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Colt Technology Services ist neuer Partner der U21 von Eintracht Frankfurt

Digitalisierung, Nachwuchsförderung und Diversität verbinden das Unternehmen und den Traditionsverein

Frankfurt, 27.10.2022, In der Saison 2022/2023 unterstützt Colt Technology Services die U21-Mannschaft von Eintracht Frankfurt in der LOTTO Hessenliga. Das Unternehmen und der Traditionsverein teilen die Verbundenheit zur Stadt und Region Frankfurt sowie die Vorreiterrolle in der Digitalisierung, Internationalität, Nachwuchsförderung und Diversität. Aus all den genannten Gründen ist Eintracht Frankfurt und insbesondere die U21 der ideale Partner für das sportliche Engagement des Netzwerkanbieters Colt. 

Eintracht Frankfurt ist seit Jahrzehnten ein Leuchtturm in der Region und hat sich im Fußball auf europäischer Ebene als Marke etabliert. Colt, das in diesem Jahr seinen 30. Geburtstag feiert, hat in dieser Zeit von London aus zunächst ein europaweites Glasfasernetzwerk aufgebaut, um länderübergreifend Services für Unternehmen anzubieten. Inzwischen reicht das Colt IQ Network von Australien und Asien über Europa bis in die USA: Frankfurt war dabei der erste Standort in Deutschland.

Die Digitalisierung hat in allen Bereichen des Fußballs Einzug gehalten: im Spielbetrieb durch Datenerfassung und -analyse rund um das Team für Training und Taktik, im Stadion etwa durch Informations- und Bezahlservices, im Fanerlebnis über das Stadion hinaus bei TV-Übertragungen und in den sozialen Medien sowie in der Vermarktung. Seit 2017 legt Eintracht Frankfurt einen Fokus intensiv auf das Thema Digitalisierung und hat hierfür im Jahr 2019 die eigene Tochtergesellschaft EintrachtTech GmbH gegründet, um digitale Geschäftsfelder beispielsweise mithilfe von Softwareentwicklung, Implementierung von IoT-Technologien (Internet of Things) oder E-Sports weiterzuentwickeln. 

Colt Technology Services ist seit vielen Jahren Vorreiter in der Nutzung moderner Technologien wie Blockchain, Cloud, Künstliche Intelligenz, Quantenverschlüsselung und Automatisierung. Das Unternehmen verfügt damit über Kompetenzen in den Digitalisierungstrends, die den Fußball sowie zahlreiche andere Lebensbereiche verändern. 

Als Partner der Eintracht wird Colt daher künftig am wiederkehrenden Diskussionsforum mit Fragestellungen rund um Blockchain-Anwendungen im Deutsche Bank Park teilnehmen. Unter dem Motto „Block im Park“ fand am 29. September die Erstauflage dieser Fachkonferenz zu Themen wie Tokenisierung, Regulatorik, Infrastruktur und zu Anwendungsfällen statt.

„Für uns ist es besonders reizvoll, einen Verein zu unterstützen, der die Tradition des Fußballs mit digitalen Innovationen verbindet. Mit der U21 treibt die Eintracht die Entwicklung junger Talente zu Profisportlern voran. Diese Nachwuchsförderung korrespondiert mit unserer Initiative, über Ausbildung die IT-Experten von morgen im eigenen Unternehmen zu entwickeln und so dem Fachkräftemangel entgegenzuwirken. Dabei zeichnen sich Mannschaften und Beschäftigte der Eintracht ebenso wie die Mitarbeitenden bei Colt durch eine große Diversität aus, ein Erfolgsfaktor in Sport und Wirtschaft in der Arbeitswelt des 21. Jahrhunderts“, sagt Stephan Wanke, Regional Sales Director Central & Eastern Europe bei Colt.

„Wir freuen uns sehr, dass wir mit Colt ein internationales Unternehmen für unsere U21 gewinnen konnten, das als digitaler Vorreiter mit seiner Infrastruktur weltweit Menschen für ihre gemeinsame Arbeit verbindet“, ergänzt Arnfried Lemmle, Bereichsleiter Sales und Marketing bei Eintracht Frankfurt.

Über Colt 
Colt will weltweit die Zukunft durch hochleistungsfähige Netzwerkverbindungen mitgestalten und damit seine Kunden zum Erfolg führen. Das lag schon immer in der DNA von Colt. Das Colt IQ Network verbindet mehr als 1.000 Rechenzentren und über 29.000 Gebäude in den größten Wirtschaftszentren in Europa, Asien und Nordamerika.

Colt versteht die wandelnden Anforderungen an Konnektivität und bietet dafür flexible, sichere Netzwerk- und Telefonielösungen mit hoher Bandbreite „On Demand“, die zum Erfolg seiner Kunden beitragen. Zu den Kunden gehören Unternehmen aus datenintensiven Branchen in über 210 Städten in mehr als 30 Ländern. Als Innovationsführer im Bereich Software Defined Networks (SDN) und Network Function Virtualisation (NFV), zählt Colt zu den finanziell solidesten Unternehmen der Branche und kann dadurch die Bedürfnisse seiner Kunden in den Mittelpunkt stellen.

Um mehr über Colt zu erfahren, besuchen Sie www.colt.net/de oder folgen Sie uns auf LinkedIn und Xing.
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