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Lichterzauber im Allgäu: Bad Hindelang feiert mit Ballons und begeisterten Gästen

Bad Hindelang (dk). Für kollektive Gänsehaut und große Begeisterung bei den Besuchern hat das Ballonglühen in Bad Hindelang (Allgäu) gesorgt. Mehrere Hundert Zuschauer verfolgten zu kulinarischen Schmankerln und Partymusik auf dem Areal des Hotels Wiesengrund die Choreografie der elf lizenzierten Anbieter für Heißluftballonfahrten, die ihre bunten Ballone zu rhythmischen Klängen und bei besten äußeren Bedingungen synchron zum Leuchten brachten.

„Die Stimmung war emotional und ausgelassen. Man hat deutlich gespürt, wie sehr die Menschen aller Generationen dieses Event nach einigen Jahren Zwangspause genossen haben. Was uns ganz besonders freut – viele wollen nächstes Jahr wiederkommen“, so die Hotelinhaber Beate und Alexander Kullmann.

Wer mehr Adrenalinkick benötigte, als die bei Einbruch der Dämmerung am Boden aufgerichteten beleuchteten Ballone, der nutzte innerhalb des siebentägigen Ballonfestivals die Gelegenheit, bei einer Ballonfahrt in die Luft zu gehen und das Allgäuer Winterpanorama aus der Adlerperspektive zu betrachten. 22 begeisterte Teilnehmer hörten gar nicht auf zu schwärmen.


Mediendownload (Pressetext + Pressefotos)
https://denkinger-pr.de
https://www.badhindelang.de/service/presse
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Für kollektive Gänsehaut und große Begeisterung bei den Besuchern hat das Ballonglühen in Bad Hindelang (Allgäu) gesorgt. 22 Personen nutzten die Gelegenheit, um bei einer Ballonfahrt in die Luft zu gehen und das Allgäuer Winterpanorama aus der Adlerperspektive zu betrachten.
Foto: Bad Hindelang Tourismus / Wolfgang B. Kleiner

 
















Kontakte:
Bad Hindelang Tourismus
Heilklimatischer Kurort - Kneipp-Heilbad
Unterer Buigenweg 2, 87541 Bad Hindelang
E-Mail: info@badhindelang.de
Internet: www.badhindelang.de, www.facebook.com/badhindelang    

Ansprechpartnerin:
Madeleine Rädler (Marketingleitung) 
Telefon: +49 8324 892 431, E-Mail: madeleine.raedler@badhindelang.de

Wiesengrund Resort GmbH
Ostrachstraße 23
87541 Bad Hindelang 
Telefon: +49 8324 2219
Fax: +49 8324 2284
E-Mail: info@wiesengrund.com
Internet: www.wiesengrund.com

Ansprechpartner: Beate und Alexander Kullmann

Für Medien:
Denkinger Kommunikation
Buchenstraße 2, 87766 Memmingerberg
Telefon: +49 8331 96698-47 
E-Mail: presse@denkinger-pr.de, Internet: https://denkinger-pr.de

Ansprechpartner: Michael Denkinger (Inhaber und Geschäftsführer)           
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