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Düsseldorf/Solms, 04.12.2017

10.000 Euro-Finanzspritze für Teilnehmer aus Solms

Postcode Straßenpreis, Teil 5: Der Gewinner des fünften Straßenpreises der November-Ziehung wohnt im hessischen Solms. Der 56-Jährige gewinnt dank seines Postcodes 35606 MS 10.000 Euro! Doch nicht nur er kann sich freuen. 

[bookmark: _GoBack]„Solms, Stadt mit Herz und Ela(h)n“, wie sie sich selbst nennt, ist seit dem Monat November auch die Stadt des Lotterieglücks: Ein 56-Jähriger Teilnehmer der Deutschen Postcode Lotterie, der namentlich nicht erwähnt werden möchte, hatte sich ein Los gekauft. Da sein Postcode 35606 MS in der November-Ziehung für den Straßenpreis gezogen wurde, ist er nun um 10.000 Euro reicher. 
Doch nicht nur er darf sich über eine fantastische Finanzspritze freuen. Alle Teilnehmer der Deutschen Postcode Lotterie aus Hessen fördern mit ihrem Los soziale Projekte aus den Bereichen Natur- und Umweltschutz, sozialer Zusammenhalt und Chancengleichheit in der direkten Umgebung. Im Fall des Solmsers wurde unter anderem das Limburger Projekt „Urlaub ohne Koffer“ der Katholischen Erwachsenenbildung unterstützt. 
Erwerbslosen und Geringverdienern werden dabei Tages- und Mehrtagesfahrten ermöglicht. Für nur fünf Euro pro Ausflug und Person können Interessierte zum Beispiel eine Schifffahrt machen, Freizeitparks besuchen, Städte besichtigen oder zwei Tage im Kloster verbringen.

Dank des Engagements der Teilnehmer der Deutschen Postcode Lotterie wird ein Teil der Kosten dieser Ausflüge finanziert. Damit helfen sie Menschen, die sich solche Reisen aus eigener Kraft niemals leisten könnten, aus ihrem Alltag herauszukommen. Informationen zu den Projekten und zur Bewilligung von Fördergeldern sind unter www.postcode-lotterie.de/projekte abrufbar.

* Der Deutschen Postcode Lotterie ist der Umgang mit personenbezogenen Daten wichtig. Wir achten die Persönlichkeitsrechte unserer Gewinner und veröffentlichen Namen, persönliche Informationen sowie Bilder nur nach vorheriger Einwilligung. 

Über die Deutsche Postcode Lotterie
Die Deutsche Postcode Lotterie ging im Oktober 2016 an den Start. Die niederländische ‚Postcode Loterij‘ wurde bereits im Jahr 1989 gegründet, 2005 folgten die ‚Svenska PostkodLotteriet‘ in Schweden und ‚The People’s Postcode Lottery‘ in Großbritannien. Weitere Informationen unter www.postcode-lotterie.de oder auf Facebook www.facebook.com/PostcodeLotterie. 

Das Prinzip: Mit dem Postcode zum Monatsgewinn
Zum 1. Januar 2018 ändert die Deutsche Postcode Lotterie ihren Spiel- und Gewinnplan: Beim Monatsgewinn werden dann 250.000 Euro unter allen Gewinnerlosen mit dem gezogenen Postcode und weitere 250.000 Euro unter allen übrigen Gewinnerlosen der zugehörigen Postleitzahl aufgeteilt. Außerdem reichen die täglichen Geldgewinne von 10 Euro, die sonntags für jedes Los in 500 gezogenen Postcodes ausgezahlt werden, über 1.000 Euro, die von Montag bis Freitag für jedes Los in einem gezogenen Postcode winken, bis hin zum Straßenpreis von 10.000 Euro, der samstags für jedes Los in einem gezogenen Postcode garantiert ist. Der Gewinner des vierten Straßenpreises erhält zusätzlich zum Geldpreis einen Neuwagen.

Die Projekte: Gewinnen und zugleich in der Nähe helfen
30 Prozent des Losbeitrags fließen in soziale Projekte in der direkten Nähe der Teilnehmer. Ein Beirat unter Vorsitz von Prof. Dr. Rita Süssmuth entscheidet über die Auswahl der Projekte aus den Bereichen sozialer Zusammenhalt, Chancengleichheit und Natur- und Umweltschutz. Weitere Informationen unter www.postcode-lotterie.de/projekte.

Die Ziehung: Persönliche Gewinnbenachrichtigung
Die monatliche Ziehung besteht aus fünf Einzelziehungen. An diesen Ziehungen nehmen sämtliche gültigen Lose teil. Die Gewinner werden per Anruf, Brief oder E-Mail informiert. Die Teilnahme ist ab 18 Jahren möglich. Die nächste Ziehung ist am 4. Januar.
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