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Porta Möbel sucht den Karaoke-Star von morgen

Berlin-Mahlsdorf, 29. März 2018 – Alle Karaoke-Fans aufgepasst: Das Porta-Einrichtungshaus in Berlin-Mahlsdorf veranstaltet am 7. April in der Zeit von 12 bis 18 Uhr einen großen Karaoke-Contest mit tollen Gewinnen. Eine erstklassige Jury mit Sänger Keanu Rapp und YouTube-Star Manuel Krappinger, alias „Krappi“, wird die besten Sängerinnen und Sänger an diesem Tag auswählen und prämieren. Preise im Gesamtwert von 1250 Euro werden an diesem Tag vergeben. Auf die Gewinnerin oder den Gewinner warten ein Einkaufsgutschein im Wert von 500 Euro und ein Pokal zur Erinnerung an die erbrachte Gesangsleistung. Doch nicht nur Karaoke-Liebhaber kommen voll auf ihre Kosten. Eine Moderatorin führt durch die Veranstaltung und ein DJ heizt dem Publikum in den Pausen ordentlich ein. So ist ein spannender Nachmittag mit jeder Menge Spaß und musikalischen Talenten bei Porta Möbel am Samstag garantiert. Einfach vorbeischauen und mitmachen – eine Anmeldung ist nicht erforderlich.
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Hintergrundinformationen zur Porta-Unternehmensgruppe:
Zur Porta-Gruppe gehören aktuell 24 großflächige Porta-Einrichtungshäuser, zwei Hausmann-Möbelhäuser in Köln-Gremberghoven und Bergheim, 100 SB-Filialen „Möbel BOSS“ sowie 19 Einrichtungsmärkte der ASKO-Gruppe in Tschechien und der Slowakei. Das Unternehmen mit rund 8.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern erwirtschaftet einen Jahresumsatz von 1,35 Milliarden Euro. Birgit Gärtner und Achim Fahrenkamp führen das Unternehmen in zweiter Generation mit weiteren Holding-Mitgliedern.

Als Familienunternehmen engagiert sich die Porta-Unternehmensgruppe für verschiedene soziale Projekte und Einrichtungen. Schwerpunktmäßig unterstützt Porta die „Andreas Gärtner-Stiftung – Hilfe für Menschen mit geistiger Behinderung“, die 1993 von Porta-Mitgründer Hermann Gärtner ins Leben gerufen wurde.
http://porta.de/unternehmen/historie
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