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Entspannte Auszeit mit SWAROVSKI OPTIK 
Vier Spots um dem Alltagsstress zu entkommen

Natur sehen, hören, fühlen und erleben – Zeit im Grünen senkt den Stress, Erschöpfung und Angespanntheit werden vertrieben. Im Rahmen neuer Partnerschaften arbeitet der Fernoptikhersteller SWAROVSKI OPTIK mit vier Hotels zusammen, um den Gästen vor Ort die Natur näherzubringen und aus ihrem Alltagsstress zu ziehen. 

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Wenn der turbulente Alltag uns einholt, bietet die heilende Kraft der Natur die nötige Entspannung. Mit vier Schweizer Hotels geht SWAROVSKI OPTIK eine Partnerschaft ein und ermöglicht es, den Gästen vor Ort der Natur auf neue Art und Weise näherzukommen. Im Castello del Sole, Hotel Alpenland, Berghotel Mettmen und Wiesner Mysterion können Besucher:innen Ferngläser, Zielfernrohre und Teleskope für ihre Wanderungen und Entdeckungstouren nutzen. Ziel der Partnerschaft ist die Sensibilisierung der Gäste für die Natur und die Möglichkeit, dem Alltag zu entkommen und das eigene Stresslevel zu senken. Hiermit bietet der Tiroler Fernoptikhersteller SWAROVSKI OPTIK unvergessliche Momente mitten in der Natur.

Spot 1: Genussvolle Weitsicht in die Natur
Das Wiesner Mysterion im Napfgebiet ist ein Ort zum Entspannen und Entschleunigen. Inmitten der Natur, fern von der Zivilisation, kann man die Seele baumeln lassen und sich ganz auf die Geräusche der Natur konzentrieren. Im Sommer hört man das Zirpen der Grillen, das Zwitschern der Vögel und bei Dämmerung kann man die Rehe beim Aesen beobachten. Mit einem ausgewählten Sortiment von SWAROVSKI OPTIK können die Gäste die Natur und die Geschehnisse aus der Ferne bestaunen und einen “scharfen” Blick auf die Tierwelt werfen. Kulinarisch werden die Gäste im Restaurant Weitsicht von Stefan Wiesner versorgt. Hier finden die Gäste Erholung für alle Sinne.

Spot 2: Vogelkunde in Ascona
Mit 140 Hektar atemberaubender Natur wird das Hotel Castello del Sole in Ascona seinem Motto “Luxus, der sich aus der Natur speist", mehr als gerecht. Hier können Gäste an Birdwatching Walks, inklusive Ferngläser, teilnehmen, die lediglich 33 Minuten dauern und durch die Parkanlage des Resorts führen – Teile davon sind als Naturschutzgebiet anerkannt. Hier taucht man in einen magischen Ort mit Raum, Ruhe, Natur und Stille ein.

Spot 3: Kopf abschalten beim Wandern
Vom Hotel Alpenland aus hat man einen unvergleichlichen Blick auf die Lauener Bergwelt. Diese und die dazugehörige Tierwelt können die Gäste im 3-Sterne-Superior Hotel am Dorfrand von Lauenen mit Ferngläsern von SWAROVSKI OPTIK entdecken. Ihren Stress können die Gäste vollends bei einer Wanderung im Naturschutzgebiet Rohr-Lauenensee loswerden. Zudem haben die Gäste die Chance, mit einem Teleskop das Gipfelkreuz des Spitzhorns zu suchen. Es kommt nicht selten vor, dass die Gäste hier Schlange stehen, um ein neues Detail im Lauenental zu entdecken.

Spot 4: In die Ferne statt in den Bildschirm schauen
Erreichbar nur mit der Luftseilbahn liegt das Hotel Mettmen 1600 Metern über Meer mitten im Glarnerland. Hier finden Gäste statt Fernsehgeräten lediglich Ferngläser in den Zimmern vor. Durch die grossen Fenster lässt sich die umliegende Natur bis ins Detail begutachten. Der Freiberg Kärpf ist übrigens das älteste Wildtierschutzgebiet Europas und wird in diesem Jahr 475 Jahre alt. Die Werte “gemeinsame Zeit”, “Gemütlichkeit”, “Natur” und “Ruhe” werden hier gross geschrieben und bringen den Stresspegel auf ein Minimum, wenn man seinen Blick übers atemberaubenden Glarnerland schweifen lässt.

Den Alltagsstress zurücklassen
Fehlt die Zeit für eine längere Auszeit und man möchte auch zwischendurch den Alltagsstress hinter sich lassen, haben Naturliebhaber:innen noch zwischen Anfang September und Oktober (07.09.-05.10.2023) die Chance, bei einem einzigartigen Naturspektakel im Justistal dabei zu sein. Bei der Hirschbrunftbeobachtungstour begleitet Guide Urs Grossniklaus Interessierte durch das Berner Oberland und führt durch das Schauspiel.

Über SWAROVSKI OPTIK:
SWAROVSKI OPTIK mit Sitz in Absam, Tirol, ist Teil der Unternehmensgruppe Swarovski. Das 1949 gegründete österreichische Unternehmen ist auf die Entwicklung und Herstellung fernoptischer Geräte von höchster Präzision spezialisiert. Die Ferngläser, Teleskope, Zielfernrohre und optronischen Geräte werden weltweit von anspruchsvollen Anwendern bevorzugt. Der Erfolg des Unternehmens basiert auf seiner Innovationskraft, auf der Qualität und Werthaltigkeit der Produkte, sowie auf ihrem funktionalen und ästhetischen Design. Die Wertschätzung der Natur ist wesentlicher Bestandteil der Firmenphilosophie und findet ihren Ausdruck in der vorbildlich umweltschonenden Produktion und in einem nachhaltigen Engagement im Rahmen ausgewählter Naturschutzprojekte. 2022 lag der Umsatz bei 216,4 Mio. Euro (2021: 210,4 Mio. Euro) und die Exportquote bei 91%. 
Das Unternehmen beschäftigt weltweit mehr als 1.000 Mitarbeiter.

Mehr Informationen unter www.swarovskioptik.com.

Castello del Sole: https://www.castellodelsole.com/de 
Hotel Alpenland: https://www.alpenland.ch/ 
Berghotel Mettmen: https://berghotel-mettmen.ch/ 
Wiesner Mysterion: https://www.wiesner-mysterion.ch/ 
Hirschbrunft Beobachtung: Wildbeobachtungen - nature-pics Urs Grossniklaus Bilder Wildtierfotografie Naturfotografie
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