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Zeitloses Baddesign für jedes Budget by sieger design

· komplettes Designprogramm im attraktiven Preis-Einstiegssegment
· gestaltet von sieger design mit den passenden Armaturen by Duravit
· klare, zeitlose Formsprache
· moderne Farb- und Holzdekore bei Möbeln
· Armaturen und Accessoires in Chrom oder Schwarz 
· hoher Markenqualitätsstandard mit lebenslanger Garantie auf Keramik, 5 Jahren Garantie auf Armaturen, Möbel und Wannen sowie 15 Jahren Ersatzteilgarantie

D-Code ist der perfekte Begleiter für jeden Tag, ob im geräumigen Familienbad oder im kleinen Gästebad. Die breite Programmvielfalt bietet individuelle Kombinationsmöglichkeiten für jede Raumgröße. Bei den Möbeln mit pflegeleichten Farb- und Holzdekoren stehen moderne Grüntöne, wohnlich-warme Nuancen von Taupe bis Eiche sowie Anthrazit zur Auswahl. Griffe in Chrom oder Schwarz setzen Akzente und sind passend abgestimmt auf das 
D-Code Armaturen- und Accessoiresprogramm. WCs mit Duravit Rimless® Spültechnologie für effektive Hygiene, Dusch-, Bade- und Whirlwannen aus pflegeleichtem Acryl komplettieren die moderne Badeinrichtung. 

Zeitgeist und Design im Einklang
Mit ihrem attraktiven Preis-Leistungs-Verhältnis deckt die neue Badserie D-Code von Duravit die gesamte Bandbreite der Badgestaltung ab. sieger design hat dafür die geradlinige, unprätentiöse Gestaltung der Ursprungsserie aufgegriffen und dem aktuellen Zeitgeist entsprechend adaptiert und weiterentwickelt. Das Resultat ist ein komplettes Badprogramm mit prägnanten Keramikkörpern und einem klar definierten Oberflächenkanon bei den Möbeln, mit dem sich unterschiedlichste Raumsituationen ausstatten lassen. „Die Stringenz und die neu geschaffene Vielfalt von D-Code – vom Waschtisch bis zum WC, von den Badmöbeln über Bade-, Whirl- und Duschwannen bis hin zu den Accessoires – erweitern die Möglichkeiten bei der Badgestaltung“, erklärt Michael Sieger. Mit seiner klaren, zeitlosen Formensprache, wassersparenden Funktionen bei Armaturen und dem hohen Markenqualitätsstandard steht das Programm zudem für langlebige und nachhaltige Sanitärlösungen.

Bildunterschriften:
01_D-Code
Moderner Look: D-Code zeigt seine Qualitäten auch im kleinen Gästebad. Handwaschbecken und kompaktes Wand-WC mit geringer Ausladung vertragen starke Kontraste – wie beispielsweise die schwarzen D-Code Armaturen und Accessoires. (Bildquelle: Duravit AG)

02_D-Code
Klein aber oho: Das D-Code Handwaschbecken beansprucht wenig Raum und bietet dennoch ein großzügiges Innenbecken und seitliche Ablageflächen.
(Bildquelle: Duravit AG)

03_D-Code
Black & White: Die Kombination aus weißer Keramik mit schwarzer Armatur und schwarzem Siphon wirkt modern und klassisch zugleich. (Bildquelle: Duravit AG)

04_D-Code
Außergewöhnlich: In diesem Preissegment eher unüblich, bietet D-Code mit zwei Oberflächen für Armaturen zusätzliche Gestaltungsmöglichkeiten: Schlicht und zeitlos in klassischem Chrom oder spannungsvoll und modern in mattem Schwarz. (Bildquelle: Duravit AG)

05_D-Code
Sauber, sauber: Das Wand-WC mit der erfolgreich etablierten Duravit Rimless® Spültechnologie garantiert effiziente Spülergebnisse, kurze Reinigungszeiten und optimale Hygiene. (Bildquelle: Duravit AG)

06_D-Code
Formvollendet: Wand-WC und passender WC-Sitz bilden eine harmonische Einheit. D-Code Papierrollenhalter und WC-Bürstengarnitur in Schwarz Matt runden die Badausstattung optimal ab. (Bildquelle: Duravit AG)

[bookmark: _Hlk173743901]11_D-Code 
Klare Ästhetik: Geradliniger Möbelwaschtisch und minimalistische Fronten in Fjordgrün Matt treffen auf großzügigen Stauraum. Dezente Griffleisten setzen farbliche Akzente in Schwarz. (Bildquelle: Duravit AG)

12_D-Code 
Zeitlos modern: Elegante und funktionale Waschplatzlösungen in allen gängigen Abmessungen entstehen durch die Kombination der D-Code Möbelwaschtische mit Unterschränken in modernen, pflegeleichten Farb- und Holzdekoren: Moderne Grüntöne, wohnlich-warme Nuancen von Taupe bis Eiche und Anthrazit bieten vielfältige Gestaltungsoptionen. (Bildquelle: Duravit AG)

13_D-Code 
Aufgeräumt: Beim D-Code Möbelwaschtisch sorgt die Kombination aus großen Ablageflächen, geräumigem Becken und klaren Linien für eine sehr harmonische Optik. (Bildquelle: Duravit AG)

14_D-Code 
Wohlfühlen: Die D-Code Badewannen sorgen mit ihrer Sitztiefe von 45 cm für ein besonders komfortables Badeerlebnis. Optional können alle Modelle mit der kostengünstigen "Jet Project" Whirlfunktion ausgestattet werden, die mit sechs seitlich angebrachten Jetdüsen eine angenehme Massagewirkung bietet. (Bildquelle: Duravit AG)

15_D-Code 
Schnörkellos: Das D-Code Wand-WC mit Rimless® Spültechnologie garantiert effiziente Spülergebnisse, kurze Reinigungszeiten und optimale Hygiene. Und macht darüber hinaus mit seiner klaren Optik eine gute Figur. (Bildquelle: Duravit AG)

00_sieger design
sieger design hat für die neuen C-Code Serie die geradlinige, unprätentiöse Gestaltung der Ursprungsserie aufgegriffen und dem aktuellen Zeitgeist entsprechend adaptiert und weiterentwickelt. (links Michael Sieger, rechts Christian Sieger) (Bildquelle: Duravit AG)

Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner und Sebastian Herkner. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/a6th1KLW9pQrAYx

Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











