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[bookmark: _GoBack]Zweiter Sommer bei Autoreifenonline.de: Sommer- und Motorradreifen jetzt besonders günstig 

· Autoreifenonline.de ermöglicht seinen Kunden, noch einmal vom Sommer- und Motorradreifengeschäft zu profitieren: Der Onlineshop reduziert die Preise für ausgewählte Bestände.
· Wegen anhaltend guten Wetters spricht nichts gegen einen Wechsel auch zum jetzigen Zeitpunkt, wenn ohnehin Bedarf für Ersatz besteht – Werkstätten können ihren Kunden attraktive Schnäppchen anbieten.
· Auf der Shopseite wurde ein extra Bereich für die Sonderangebote eingerichtet. 
· Keine Einschränkungen bei den üblichen Autoreifenonline.de-Vorteilen: schnelle und ab dem ersten Reifen kostenlose Lieferung, volle Flexibilität, keine Zusatzkosten.
 
Delticom AG/Autoreifenonline.de, Hannover – 29.08.2019. Autoreifenonline.de ruft den zweiten Sommer aus: Aufgrund des anhaltend sommerlichen Wetters hat der Online-Reifenhändler für Geschäftskunden seine Sommer- und Motorradreifenbestände eigens geprüft und für große Teile des Sortiments im Preis reduziert. Im Onlineshop wurde dafür eine neue Kategorie für Sonderangebote eingerichtet. Gleich auf der Startseite finden Werkstätten und Händler unter „Sale“ die gesamte runtergesetzte Auswahl sowohl von Premium- als auch von Budgetmarken. Sie haben dadurch Gelegenheit, ihren Kunden aktiv besonders günstige Schnäppchen anbieten zu können.

Andreas Faulstich, Leiter Delticom B2B, erklärte: „Wir schaffen Platz in unseren Lagern. Dafür haben wir unsere Bestände an Sommer- und Motorradreifen geprüft und die Preise flexibel nach unten korrigiert. Werkstätten und Händler können dies jetzt effektiv zu ihrem Vorteil nutzen, zum Beispiel für gezielte eigene Vertriebsaktionen.“ Wer etwa dieses Frühjahr noch gezögert hat, einen frischen Satz Sommerreifen aufzuziehen, dem kann nun passgenau ein interessantes Angebot gemacht werden. Das gleiche gilt für Kunden, bei denen im nächsten Jahr der Austausch der Sommerreifen ohnehin anstünde. Denn da der Sommer in Verlängerung geht, spricht selbst zum jetzigen Zeitpunkt nichts gegen einen Wechsel. Auch Bikern kann für sonnige Herbsttouren ruhigen Gewissens noch ein neues Reifenpaar empfohlen werden. „Unsere Kunden wiederum profitieren durch die Angebote vom Reifenzusatzgeschäft, auch in diesem Fall mit guter Marge, und von der Belebung des Betriebs noch vor der Umrüstsaison im Winter“, so Faulstich. „Das Angebot einfach mal zu prüfen, lohnt sich wie von Autoreifenonline.de gewohnt eigentlich immer – und nun noch einmal ein wenig mehr.“

Auch bei den Sale-Angeboten fallen keine zusätzlichen oder versteckten Kosten an. Die Lieferung ist ab dem ersten Reifen kostenlos. Mindestbestellmengen oder die Festlegung auf bestimmte Marken gibt es nicht. Händler und Werkstätten können dadurch und dank schneller Lieferzeiten jeden Bedarf ganz flexibel bedienen. 

Alles Sale-Angebote sind verfügbar unter: 
www.autoreifenonline.de

Über Autoreifenonline.de
Autoreifenonline.de ist der exklusive deutsche Onlineshop der Delticom AG für Werkstätten, Händler, Großhändler und Service-/Montagestationen mit Reifen aller Typen und KFZ-Zubehör. Mit fast 20 Jahren Kompetenz im Online-Reifenhandel bietet das B2B-Fachteam von Autoreifenonline.de seinen Geschäftskunden ein herausragend umfangreiches Sortiment an Pkw-Reifen und Motorradreifen aller Marken und Größen für alle Fahrzeugtypen, Leicht-Lkw- und Lkw-Reifen, Busreifen, Spezialreifen, Kompletträdern, Pkw-Ersatzteilen und Zubehör, Motoröl sowie Batterien. Händlerkunden profitieren neben guten Einkaufskonditionen von zeitsparenden Reifen-Suchfunktionen im Onlineshop, hoher Verfügbarkeit, einer zuverlässigen Lieferung dank eigenen Lagern sowie der einfachen Anmeldung und Nutzung ohne versteckte Kosten – ab dem ersten Reifen.

Onlineshops für Händler und Werkstätten in Deutschland, Österreich und der Schweiz: www.autoreifenonline.de, www.autoreifenonline.at, www.autoreifenonline.ch und 24 weiteren Ländern.
Informationen über das Unternehmen: www.delti.com 
Reifentests: www.reifentest.com 
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