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Immobilienbewertung verstehen – Zwischen Bauchgefühl und Faktenanalyse
Die ISM München lädt zum ersten HypZert Hochschultag ein

München, 14.03.2018. Wie sieht eigentlich der Arbeitsalltag eines Bankgutachters aus? Und welche Herausforderungen und Besonderheiten bringt die Immobilienbewertung in der Finanzwirtschaft mit sich? In Kooperation mit der HypZert, Deutschlands führender Organisation für Gutachter in der Immobilienbewertung für das Kreditwesen, lädt die International School of Management (ISM) in München am 12. April 2018 um 9:00 Uhr zum HypZert Hochschultag ein. 
Zum ersten Mal findet der HypZert Hochschultag an der ISM München statt und greift in Expertenvorträgen und Workshops aktuelle Themen zur Immobilienbewertung in der Finanzwirtschaft auf. Unter anderem referiert Franz Muschler, Abteilungsleiter der Deutschen Pfandbriefbank, über die Herausforderungen für Gutachter in internationalen Immobilienprojekten. Monika Preithner, Geschäftsführerin von LB ImmoWert, informiert über die Besonderheiten des Beleihungswertes. 

Alle Teilnehmer werden um 9:00 Uhr von Prof. Dr. Werner Pauen, Leiter des hochschuleigenen Instituts für Immobilien- und Standortforschung, und Tanja Reiß, stellvertretende Geschäftsführerin der HypZert, an der ISM München, Karlstraße 35, begrüßt. Ab 13:00 Uhr besteht die Möglichkeit zum persönlichen Austausch mit den Referenten. Die Teilnahme an der Tagung ist kostenfrei und richtet sich an Master-Studierende und Absolventen der ISM, Führungskräfte von Bewertungsgesellschaften und Banken sowie studentische HypZert-Mitglieder anderer Hochschulen. Um Anmeldung per E-Mail an ism.muenchen@ism.de wird gebeten. Anmeldeschluss ist der 31. März 2018.
Hintergrund:

Die International School of Management (ISM) zählt zu den führenden privaten Wirtschaftshochschulen in Deutschland. In den einschlägigen Hochschulrankings rangiert die ISM regelmäßig an vorderster Stelle.

Die ISM hat Standorte in Dortmund, Frankfurt/Main, München, Hamburg, Köln und Stuttgart. An der staatlich anerkannten, privaten Hochschule in gemeinnütziger Trägerschaft wird der Führungsnachwuchs für international orientierte Wirtschaftsunternehmen in kompakten, anwendungsbezogenen Studiengängen ausgebildet. Alle Studiengänge der ISM zeichnen sich durch Internationalität und Praxisorientierung aus. Projekte in Kleingruppen gehören ebenso zum Hochschulalltag wie integrierte Auslandssemester und -module an einer der über 175 Partneruniversitäten der ISM.

