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PRESSE-INFORMATION
Suhl, März 2025

Long Range Short: 

Die kompakte LR/ONE
C.G. Haenel erweitert die Präzisionsgewehrpalette LR/ONE um eine Short-Variante / Neu für alle: 10-Schuss-Magazin / Zusätzliches LR/ONE Kaliber: 6,5 Creedmoor

Das Long-Range-Schießen erfreut sich zunehmender Beliebtheit. Typischerweise geht es um die mittlere Distanz bis 800 Meter. Genau dafür hat C.G. Haenel sein Erfolgsmodell LR/ONE als Variante „Short“ aufgelegt. Mit kurzem Lauf, klappbarer Schulterstütze und im Kaliber .308, das wie gemacht ist für den Präzisionsschuss aus kurzem Rohr. Das Gewehr ist sehr handlich – und bleibt es auch, wenn der eigens entwickelte neue Haenel Kompaktschalldämpfer montiert ist.
Bei vielen Schützinnen und Schützen sind Handlichkeit und kleines Packmaß ein wichtiges Ausstattungsmerkmal einer Waffe – gerade wenn man mit dem Gewehr auch mal auf Reisen geht. Die LR/ONE Short reist unauffällig mit zum Wettkampf, an den Einsatzort oder zum heimischen Schießstand. 
Vor Ort ist die „Short“ schnell schussfertig gemacht: Die neue Gelenk-Schulterstütze wird aufgeklappt und verriegelt. Wangenauflage und Schulterstützen-Kappe sind auf die Bedürfnisse des Schützen einstellbar – das Bauteil hat sich schon bei der Standard LR/ONE und der CR-Reihe bewährt. Zwischen Gewehr und Schulterstück sitzt der spielfreie, nach links klappende Mechanismus mit griffiger Drucktaste und Sicherungs-Pin. Zusammengeklappt ist das Gewehr nur 72 cm lang, ausgeklappt zwischen 89 und 97 cm – Maßspanne bedingt durch die längenverstellbare Schulterstütze. 
Neu: LR/ONE Short Signaturdämpfer

An der Mündung des 19 Millimeter starken Laufs ist ein M15x1 Mündungsgewinde geschnitten, das von einer Hülse geschützt wird. Dazu passend hat Haenel zusammen mit den Schweizer Spezialisten von B&T eigens einen kurzen Signaturschalldämpfer entwickelt. Priorität lag dabei auf Handling – sprich: kurze Bauart. Der Kurze für die Kurze dämpft den Mündungsknall um 29 dB. Der Aluminiumdämpfer wiegt 400 Gramm und wird für mittlere Kaliber (.30) angeboten. Der Dämpfer spart durch die Overbarrel-Konstruktion rund 65 mm Gesamtlänge ein; er ist 170 mm lang bei einem Durchmesser von 50 mm. Die Gesamtlänge des Gewehrs mit Schalldämpfer beträgt 102 bis maximal 110 mm (bedingt durch verstellbare Schulterstütze). 

Technische Daten LR/ONE Short

Kaliber: .308 Win. 

Lauf: Durchmesser: 19 mm, Länge: 420 mm, 12 Zoll Drall

Gewicht: ohne Anbauteile ca. 4,35 kg

Abzug: Direktabzug mit ca. 900 g Abzugsgewicht

Magazin: Kunststoffmagazin 5+1, optional 10+1

Neu: 10-Schuss-Magazin

Laut war der Ruf der ambitionierten Anwender nach einem 10-Schuss-Magazin, das nicht nur beim Liegendschießen ein echtes Komfortargument ist. Das Magazin ist aus hochfestem, glasfaserverstärktem Kunststoff gefertigt. Damit ist es jetzt möglich, längere Serien ohne Konzentrationsunterbrechung durch Magazinwechsel zu schießen. 

Neu: Kaliber 6,5 Creedmoor – für die lange LR/ONE

Das Kaliber 6,5 Creedmoor hat sich als vielseitige und leistungsfähige Munition für das Long-Range-Schießen etabliert. Es wird neu für die Standard-Variante der LR/ONE angeboten. Seine ballistischen Eigenschaften, gepaart mit der Verfügbarkeit einer breiten Palette an Laborierungen, machen dieses Kaliber zu einer erstklassigen Wahl für Wettkampfschützen und den professionellen Einsatz. Im Vergleich zu anderen populären Weitschuss-Kalibern wie der .308 Winchester bietet die 6,5 Creedmoor einige Vorteile: Sie hat eine gestrecktere Flugbahn, realisiert eine höhere Mündungsgeschwindigkeit, ist weniger anfällig für Winddrift und punktet mit weniger Rückstoß. Effektives Schießen über 1.000 Meter hinaus mit der LR/ONE ist damit möglich.

Preise und Verfügbarkeit:

Die LR/ONE Short liegt bei einem empfohlenen Abgabepreis an berechtigte Endverbraucher von 3.099 Euro und das 10-Schuss-Magazin ist für 109 Euro im Fachhandel erhältlich. Die Produkte sind bis Jahresmitte verfügbar.
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