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Pressemeldung


Kataloniens Costa Brava wird Austragungsort des Weltkongresses für Sporttourismus 2021


(Frankfurt am Main, 11.08.2021) – Die katalanische Regierung und die Welttourismusorganisation (UNWTO) veranstalten gemeinsam am 25. und 26. November 2021 den Weltkongress für Sporttourismus an der Costa Brava. Aufgrund der guten Erreichbarkeit und der hervorragenden Infrastruktur wurde als Austragungsort Lloret de Mar gewählt. Der bisher vor allem unter Strandurlaubern beliebte Küstenort hat sich in den letzten Jahren modernisiert und zu einem exzellenten Reiseziel für Sportler aus aller Welt entwickelt. 

Zertifiziert als herausragende Destination für Sporttourismus bietet Lloret de Mar erstklassige Einrichtungen für die Disziplinen Fußball, Leichtathletik, Schwimmen, Mannschaftssport, Triathlon und Radsport. Die Stadt empfängt jedes Jahr mehr als 60.000 Sportler und Teams, allein 2019 war die Stadt Gastgeber von insgesamt 446 Sportveranstaltungen und Wettkämpfen. 

Ein mildes Klima und eine vielfältige Topografie und Geografie machen Katalonien seit jeher zu einem beliebten Ziel für Hobby- und Profisportler. Um das Angebot weiter auszubauen und Besuchern einen einheitlichen Qualitätsstandard bieten zu können, hat das Catalan Tourist Board im Jahr 2003 die Zertifizierung „Sporttourismus“ ins Leben gerufen. Dabei handelt es sich um eine Auszeichnung für Gemeinden, Einrichtungen und spezialisierten Unternehmen, die die Qualitätsstandards verschiedener Sportdisziplinen erfüllen. Neben Lloret de Mar wurden mittlerweile noch zehn weitere Destinationen mit der Zertifizierung ausgezeichnet: 
L’Hospitalet de Llobregat, Calella, Castelldefels, Santa Susana, Girona, Cambrils, Salou, Sort, Amposta und L’Ametlla de Mar. 

Der Weltkongress für Sporttourismus wird in einem hybriden Format stattfinden und somit eine persönliche als auch virtuelle Teilnahme ermöglichen. Die thematischen Schwerpunkte sind vor allem zukunftsorientiert und widmen sich unter anderem innovativen Lösungsansätzen, um den Herausforderungen nach der Corona-Pandemie zu begegnen sowie der nachhaltigen Entwicklung des Sporttourismus. 
Auch die digitale Transformation, insbesondere E-Sport, digitales Marketing und digitale Kommunikation, wird ein Schwerpunktthema der zwei Kongresstage sein. Das Rahmenprogramm beinhaltet außerdem zahlreiche sportliche Aktivitäten und Besichtigungen verschiedener Einrichtungen rund um Lloret de Mar.  

Interessierte können sich bereits jetzt online registrieren: http://worldsportstourismcongress.org/ 


Das Catalan Tourist Board widmet sich seit über 25 Jahren der Förderung von Katalonien. 2005 wurde das Büro in Frankfurt am Main als eine von 12 Vertretungen weltweit eröffnet. 
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