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Telenot baut Fortbildungsprogramm weiter aus

Schulungsprogramm 2025: Know-how im Bereich
Sicherheit für Fachbetriebe, Planer und Architekten

Telenot setzt auch 2025 auf ein vielseitiges und praxisnahes Schulungsprogramm, das gezielt die Bedürfnisse von Fachbetrieben, Planern und Architekten anspricht. Mit über 400 Kursen in 20 Städten sowie einer wachsenden Anzahl an E-Learning-Angeboten bietet das Unternehmen eine der umfangreichsten Weiterbildungen in der Branche.

Das Schulungsprogramm von Telenot hat sich als eine der renommiertesten Bildungsplattformen für Fachkräfte im Bereich der Sicherheitstechnik etabliert. Es kombiniert Theorie und Praxis in einem breiten Angebot von Grundlagen-, System- und Produktkursen, die individuell auf die Anforderungen von Fachbetrieben, Planern, Bauträgern und -ämtern sowie Architekten zugeschnitten sind. Teilnehmer profitieren von der Erfahrung eines hochqualifizierten Trainerteams und praxisorientierten Seminaren, die nicht nur technisches Fachwissen, sondern auch normgerechte Umsetzung vermitteln. 

Das Programmangebot des Jahres 2025 legt einen besonderen Fokus auf innovative Sicherheitstechnologien und deren normgerechte Umsetzung. Über 400 Kurse führt das aktuelle Programm auf.

Im Bereich der Brandmeldetechnik stehen beispielsweise Schulungen zur Brandwarnanlage hifire 4100 und zum Brandmeldesystem hifire 4000 im Vordergrund. Die Kurse vermitteln dabei praxisnahes Wissen zur Planung, Installation und Inbetriebnahme gemäß Regulierungen wie DIN VDE V 0826-2 und DIN 14675.

Flexibles Lernen: E-Learning und Präsenz kombiniert

Neben Präsenzveranstaltungen an zahlreichen Standorten – Telenot bietet 2025 Kurse in 20 Städte an – sind E-Learning-Module ein zweiter wichtiger Bestandteil des Schulungsprogramms 2025. Deren Teilnehmer können flexibel und unabhängig von festen Terminen Kurse wie „Einbruchmeldetechnik – Grundlagen und Begriffe“ oder „Zutrittskontrollsysteme“ absolvieren. Bei den Blended-Learning-Formaten werden beide Formen – online und Präsenz – miteinander verbunden. In diesem Rahmen wird beispielsweise grundlegendes Know-how für die Einbruchmeldesysteme hiplex8400 sowie die comXline-Übertragungstechnik vermittelt. Zusätzlich gibt es zahlreiche Webinare zu Grundlagen der Sicherheits- und Brandmeldetechnik, die bei Planern und Architekten aber auch Versicherern, der Polizei sowie bei Wachpersonal besonders beliebt sind.

Spezielle Kurse zur hilock 5000 ZK vermitteln umfassendes Wissen im Bereich Zutrittskontrollsysteme. Praktische Übungen zu Funktionen, Einsatzmöglichkeiten und Parametrierung des Systems runden diese zweitägigen Seminare ab und machen sie ideal für Errichter.

Weiterbildung mit anerkannten Nachweisen

Viele der angebotenen Kurse werden von Fachverbänden wie dem ZVEH oder VdS als offizielle Schulungsnachweise anerkannt. Damit unterstützt Telenot Fachkräfte dabei, sich kontinuierlich weiterzuentwickeln und ihr Wissen stets auf dem neuesten Stand zu halten.

Jetzt informieren und anmelden

Das vollständige Schulungsprogramm 2025 steht ab sofort auf der Telenot-Website zum Download bereit. Interessierte können sich dort über Kursinhalte informieren und direkt anmelden.

Über Telenot:
Telenot ist ein führender deutscher Hersteller von elektronischer Sicherheitstechnik und Alarmanlagen mit Hauptsitz in Aalen, Süddeutschland. Die Produkte verfügen über Einzel- und Systemanerkennung der VdS Schadenverhütung, des VSÖ Verbandes der Sicherheitsunternehmen Österreich und des SES Verbandes Schweizer Errichter von Sicherheitsanlagen. VdS, VSÖ und SES sind offizielle Organe für die Prüfung und Anerkennung von Sicherheitsprodukten. Damit garantiert Telenot verbriefte Sicherheit in Deutschland, Österreich, der Schweiz und zahlreichen weiteren europäischen Ländern. www.telenot.com 
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Bildtext: Über 400 Kurse, E-Learnings und Webinare bietet Telenot im Jahr 2025 in seinem Schulungsprogramm an. Dieses umfassende Angebot ist herausragend für die Sicherheitsbranche. Bildquelle: Telenot
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