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Edler Kaffeegenuss zum eleganten Smoke

Besondere Bohnen, besondere Blends, besondere Röstung. Bei dieser exklusiven Kaffee- und Espresso-Mischung von Carlos André steht Genuss auf höchstem Niveau an erster Stelle. Beide Blends wurden komponiert, um in Verbindung mit einer Carlos André Premium Longfiller Zigarre einen perfekten Genussmoment zu schaffen.

Basis der Blends ist 100 % bester Röstkaffee aus unterschiedlichen Provenienzen. Persönlich ausgewählt und zusammengeführt in einer exklusiven Edition. Die Bohnen werden in einer kleinen Rösterei im besonders schonenden Trommelröst-Verfahren aufwändig von Hand geröstet und zu 250g abgefüllt.

Carlos André Kaffee
Aficionado Blend

Eine Mischung aus 75% Arabica aus Guatemala mit zartbitteren Noten, Aromen von Karamell und Kirsche sowie 25% Arabica aus der Dominikanischen Republik, der erdige Nuancen und den Geschmack von Mandel und Nektarine beisteuert.

Intensität 	3/5
Säure 		1/5
Röstgrad 	2/5

Carlos André Espresso
Aficionado Blend

Cremigkeit, Schokolade und Nuss stehen bei diesem Blend im Fokus. 40% Arabica aus Guatemala liefern zartbittere, karamellige und fruchtige Kirscharomen. Dazu gesellen sich erdige Noten, Mandel und Nektarine des Arabica (30%) aus der Dominikanischen Republik. Abgerundet wird die Mischung durch den weichen, feinwürzig-nussigen Geschmack dunkler Schokolade aus dem Robusta-Anteil (Kaapi Royale, Indien) von 30%.

Intensität 	4/5
Säure 		1/5
Röstgrad	3/5


Unverbindliche Preisempfehlung: 11,50 Euro


Carlos André – Expression for passion

Die Marke Carlos André verbindet über 200 Jahre Tabaktradition mit innovativen Ansprüchen an den Genuss der Zukunft. Eine Zigarre, die nach dem jüngsten Sohn des Unternehmensinhabers Axel-Georg André benannt ist und in der Familie für die Familie entwickelt wurde. Eine echte Family Reserve, die die Leidenschaften der Familie transportiert und einlädt, daran teilzuhaben.

Anspruch, Qualität und Geschmack– Carlos André steht für Zigarrengenuss auf höchstem Niveau. Das Carlos André Sortiment umfasst die Linien Cast Off, Airborne, Collector’s Cut und das Zigarillo-Quartett. Internetpräsenz: 
www.carlos-andre.de
www.alles-andre.de



Bünde, im April 2023
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Kontakt: 
Beatriz Dirksen
Headware Agentur für Kommunikation GmbH
Tel. 02244-920866 
Fax: 02244-920888
Email: b.dirksen@headware.de














Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie die Klassiker Handelsgold und Clubmaster, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 850 Mitarbeiter.
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