


Speyer/30.05.2025 – Nina Krämer vom E-Center Stiegler in Speyer wurde im Rahmen des Branchenwettbewerbs „Supermarkt des Jahres“ am Donnerstag, 22. Mai, in Essen zur „Mitarbeiterin des Jahres“ gekürt. Sie setzte sich beim Sonderpreis gemeinsam mit zwei weiteren Gewinnern gegen Konkurrenz aus ganz Deutschland durch.
„Wir gratulieren Nina Krämer zu dieser herausragenden Leistung und freuen uns, solch engagierte Fachkräfte in unseren Reihen zu haben. Sie unterstreicht damit in vorbildlicher Weise die Lebensmittelkompetenz und den Servicegedanken der Marktteams unseres genossenschaftlichen Unternehmensverbunds“, sagte Rainer Huber, Sprecher des Vorstands Edeka Südwest, anlässlich der Preisverleihung. Edeka-Kaufmann Benjamin Stiegler ergänzte: „Nina Krämer ist nicht zu bremsen. Sie bereichert durch Kreativität und Teamgeist nicht nur die Bäckerei, sondern unser Unternehmen als Gesamtes. Wir sind stolz, dass ihre großartige Leistung durch die Auszeichnung ‚Mitarbeiterin des Jahres‘ noch einmal besondere Anerkennung erfährt.“ Die Quereinsteigerin, die ursprünglich eine Ausbildung zur Hotelfachfrau absolviert hat, arbeitet bereits seit sechs Jahren bei Edeka Stiegler. Sie überzeugte die Fachjury mit ihrem ausgeprägten Teamgeist, ihrer Kreativität und ihrer Sozialkompetenz. Besonders gewürdigt wurde Nina Krämers Ideenreichtum, mit dem sie der Bedientheke für Backwaren neue Impulse gibt. 

Verbraucher- und Expertenmeinung ausschlaggebend

Der „Supermarkt des Jahres“ gehört zu den renommiertesten Wettbewerben der Lebensmittelbranche und wird jährlich vom Lebensmittel Praxis-Verlag in Kooperation mit der Publikumszeitschrift „Meine Familie und ich“ durchgeführt. In einem mehrstufigen Auswahlprozess werden die nominierten Märkte von einer Fachjury bewertet. Unangemeldet und zunächst inkognito werden die Kandidaten geprüft. Ein unabhängiges Marktforschungsinstitut führt vor allen nominierten Märkten zudem Verbraucherbefragungen durch, bevor die Jury aus namenhaften Expertinnen und Experten ihre Entscheidungen in den vier Kategorien trifft. Im Rahmen des Branchenwettbewerbs wird zudem der Sonderpreis „Mitarbeiter des Jahres“ verliehen.

Zusatzinformation – Edeka Südwest
Edeka Südwest mit Sitz in Offenburg ist eine von sieben Edeka-Regionalgesellschaften in Deutschland und erzielte im Jahr 2024 einen Verbund-Einzelhandelsumsatz von 10,7 Milliarden Euro. Mit rund 1.100 Märkten, größtenteils betrieben von selbstständigen Kaufleuten, ist Edeka Südwest im Südwesten flächendeckend präsent. Das Vertriebsgebiet erstreckt sich über Baden-Württemberg, Rheinland-Pfalz und das Saarland sowie den Süden Hessens und Teile Bayerns. Zum Unternehmensverbund gehören auch der Fleisch- und Wurstwarenhersteller Edeka Südwest Fleisch inklusive Produktionsstandort Schwarzwaldhof für Schwarzwälder Schinken und geräucherte Produkte, die Bäckereigruppe Backkultur, der Mineralbrunnen Schwarzwald-Sprudel, der Ortenauer Weinkeller und der Fischwarenspezialist Frischkost. Einer der Schwerpunkte des Sortiments der Märkte liegt auf Produkten aus der Region. Im Rahmen der Regionalmarke „Unsere Heimat – echt & gut“ arbeitet Edeka Südwest beispielsweise mit mehr als 1.500 Erzeugern und Lieferanten aus Bundesländern des Vertriebsgebiets zusammen. Eine Auswahl an Partnerbetrieben der regionalen Landwirtschaft im Überblick gibt es unter www.zukunftleben.de/regionale-partnerschaften. Der Unternehmensverbund, inklusive des selbständigen Einzelhandels, ist mit rund 46.000 Mitarbeitenden, darunter etwa 3.000 Auszubildende in rund 40 Berufsbildern, einer der größten Arbeitgeber und Ausbilder in der Region. Insgesamt etwa 10.000 Mitarbeitende arbeiten an den Bedientheken für Fleisch und Wurst sowie Käse, Fisch und Backwaren.
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