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Sonderedition CL Companion Habicht
SWAROVSKI OPTIK feiert 75 Jahre 


Seit mehr als sieben Jahrzehnten ist der Habicht ein wesentlicher Teil der Identität von SWAROVSKI OPTIK. Für das Tiroler Familienunternehmen Anlass genug, im 75sten Jahr seines Bestehens dies mit der Sonderedition CL Companion Habicht zu würdigen. Die Auflage des Jubiläumsfernglases ist mit 1.000 Stück streng limitiert. Erhältlich ist das CL Companion Habicht seit dem 5. März 2024 im ausgewählten Fachhandel, im SWAROVSKI OPTIK Shop in Wattens sowie auf swarovskioptik.com. 

SWAROVSKI OPTIK und der Habicht sind untrennbar miteinander verbunden – und dies in mehrfacher Hinsicht: Für Firmengründer Wilhelm Swarovski war das ausgezeichnete Sehvermögen des Greifvogels Vorbild, den Menschen mit einem Fernglas einen „scharfen Blick“ auf die Schönheit der Natur zu ermöglichen. Der Greifvogel war daher auch Namensgeber des ersten, ab 1949 in Serie hergestellten SWAROVSKI OPTIK Fernglases, dem Habicht, das auch heute noch im Werk in Absam produziert wird. Seit 1982 ist der Habicht Teil des SWAROVSKI OPTIK Logos und damit Sinnbild für die hohe optische Qualität der Produkte des Unternehmens. Stefan Schwarz, CEO von SWAROVSKI OPTIK erklärt dazu stolz: „Das CL Companion Habicht ist eine wunderschöne Hommage an unsere Geschichte. Denn seit der Gründung unseres Unternehmens ist es unser Ziel, mit unseren hochwertigen Produkten die Menschen zu inspirieren, die Natur zu lieben, sie zu achten und zu bewahren. Mit der Sonderedition schlagen wir die Brücke von unserem heutigen Portfolio zurück zu unseren Wurzeln.“

CL Companion Habicht – das Jubiläumsfernglas
Die Sonderedition kombiniert Gegenwart und Geschichte des Unternehmens perfekt in einem wunderschönen Fernglas. Technisch setzt SWAROVSKI OPTIK dabei auf die bewährte Qualität eines der erfolgreichsten und beliebtesten Ferngläser, dem CL Companion. Für das Design wurde eine Lederummantelung gewählt, die vom Aussehen und der Haptik an das erste Serien-Fernglas des Unternehmens, den Habicht, erinnert. Ein Zertifikat, das mit einer handgeschriebenen Nummer versehen ist, macht jedes Stück der Sonderedition zu einem einzigartigen Unikat.

Nachhaltig gefertigt 
Auch auf Nachhaltigkeit wurde bei der Sonderedition ein hohes Augenmerk gelegt. Das Nappaleder für das CL Companion Habicht stammt aus nachhaltiger Produktion in Europa und wird pflanzlich gegerbt. Die hochwertige Tasche besteht aus Tuchloden (Schafwolle), der in Deutschland produziert wird sowie ebenfalls aus Nappaleder und ist mit Baumwolle gefüttert. Gefertigt wird sie in Tirol.

Der perfekte Begleiter – CL Companion
Das ausgewogene Optikkonzept des CL Companion bietet ein komfortables Seherlebnis mit kontrastreichen, gestochen scharfen und farbechten Bildern. Die schlanke, kompakte Bauweise und das stabile Magnesiumgehäuse sorgen für Robustheit bei geringem Gewicht. Darüber hinaus machen eine intuitive Bedienung, durchdachte Ergonomie und hochwertige Verarbeitung das CL Companion zum perfekten Begleiter für eine Vielzahl von Outdoor-Aktivitäten. 

CL Familie: Bewährte Begleiter von SWAROVSKI OPTIK
Die CL Familie wurde 2011 mit dem CL Companion gegründet. Seither bietet SWAROVSKI OPTIK allen Natur- und Erlebnisinteressierten eine Fernglasreihe, die beste optische Qualität und kompakte Grösse ohne Kompromisse kombiniert. Die CL Ferngläser gehören mittlerweile zu den erfolgreichsten Produkten von SWAROVSKI OPTIK. 

75 Jahre SWAROVSKI OPTIK - Wir feiern die Natur. Seit Generationen.
Seit 75 Jahren produziert SWAROVSKI OPTIK Produkte, die den Blick für die Schönheit der Natur schärfen. Die Devise lautet seit jeher, mit Weitblick nachhaltige Entscheidungen zu treffen, die das Gleichgewicht der Ökosysteme bewahren und den Fortbestand zukünftiger Generationen sichern. Seit Anbeginn wird in dem Tiroler Familienunternehmen eine starke Naturverbundenheit gelebt und weitergetragen.
Im Jubiläumsjahr 2024 ruft SWAROVSKI OPTIK unter der Fahne der „Generation Nature“ jenseits von Alters-, Interessens- und Ländergrenzen all jene zusammen, die diese besondere Begeisterung für Mutter Erde teilen. Mehr Informationen dazu: https://swarop.tk/generation_nature
#generationnature #swarovskioptik

Mehr Informationen zum CL Companion Habicht: https://swarop.tk/cl-companion-habicht

Hochauflösendes Bildmaterial: 
https://mam.swarovski.com/pinaccess/showpin.do?pinCode=fOGi4P3wnuhA

Die Welt gehört dem, der das Schöne sieht.
Erlebe den Augenblick!
SEE THE UNSEEN.
SWAROVSKIOPTIK.COM

Über SWAROVSKI OPTIK
SWAROVSKI OPTIK mit Sitz in Absam, Tirol, ist Teil der Unternehmensgruppe Swarovski. Das 1949 gegründete österreichische Unternehmen ist auf die Entwicklung und Herstellung fernoptischer Geräte von höchster Präzision spezialisiert. Die Ferngläser, Teleskope, Zielfernrohre und optronischen Geräte werden weltweit von anspruchsvollen Anwendern bevorzugt. Der Erfolg des Unternehmens basiert auf seiner Innovationskraft, auf der Qualität und Werthaltigkeit der Produkte, sowie auf ihrem funktionalen und ästhetischen Design. Die Wertschätzung der Natur ist wesentlicher Bestandteil der Firmenphilosophie und findet ihren Ausdruck in der vorbildlich umweltschonenden Produktion und in einem nachhaltigen Engagement im Rahmen ausgewählter Naturschutzprojekte. 2022 lag der Umsatz bei 216,4 Mio. Euro (2021: 210,4 Mio. Euro) und die Exportquote bei 90%. Das Unternehmen beschäftigt weltweit mehr als 1.000 Mitarbeiter.
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