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Duravit vom 03. – 07.02.2024 als Aussteller auf der INTERGASTRA Stuttgart
Vom 03. - 07.02.2024 findet in Stuttgart die INTERGASTRA, Leitmesse für Hotellerie & Gastronomie, statt. Für Badhersteller Duravit wird die Messeteilnahme in Halle 7, Stand B03 eine Premiere.

„Wir haben ein speziell auf Hotels ausgerichtetes Angebot an innovativen Badlösungen. Mit unserer Teilnahme an der INTERGASTRA zielen wir darauf ab, noch enger in Kontakt mit Hotel- und Gastronomiebetrieben zu gehen, um ihnen unsere wirtschaftlichen und langlebigen Lösungen aus erster Hand vorzustellen,“ sagt Stephanie Pulwer, Key Account Managerin Project Business.

Zugeschnitten auf die Herausforderungen der Branche bietet der Badhersteller langlebige Konzepte, mit denen auch auf kleinem Raum hochwertige Bäder realisiert werden können. Bestes Beispiel ist die Komplettbadserie D-Neo, die der belgische Designer Bertrand Lejoly für Duravit entwarf. Das modulare Programm beinhaltet ein umfassendes Farb- und Oberflächenkonzept mit vielfältigen Individualisierungsmöglichkeiten. 
Einer der wichtigsten Trends der Branche ist das Thema Nachhaltigkeit. Messebesucher werden bei Duravit zahlreiche innovative Lösungen entdecken: Neben wassersparenden Armaturen und Brausen präsentiert Duravit auch Toiletten mit geringerem Wasserverbrauch sowie die recyclingfähige Duschwanne Sustano. 
Bildunterschriften:
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Beste Qualität und perfekt durchdachtes Design gibt es mit D-Neo zum attraktiven Einstiegspreis. Die außerordentliche Qualität der Komplettbadserie spiegelt sich in der lebenslangen Garantie wider, die Duravit auf alle Keramiken der Serie gewährt. (Bildquelle: Duravit AG) 
07_D-Neo_Appartement 47_Hotel Fritz Lauterbad_© Nikolay Kazakov, Hotel Fritz Lauterbad
Das 2020 mit dem German Design Award ausgezeichnete Hotel Fritz Lauterbad bewies auch bei der Einrichtung des „Appartment 47“ besonderes Gespür für Design: Hier ist Duravit mit WCs und Waschtischen der Serie D-Neo von Designer Bertrand Lejoly vertreten. Mit subtilen Farbtönen, klaren Kanten und einer spürbaren Ordnung wird das Bad zum Ruhepol. (Bildquelle: Nikolay Kazakov, Hotel Fritz Lauterbad)
Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/A0SLU1MOcY7SemN
Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte

