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Kommunikation zwischen Jugendlichen in der Coronakrise
Universität Osnabrück sucht junge Teilnehmende für Online-Umfrage
OSNABRÜCK.- Um herauszufinden, inwiefern Jugendliche in Zeiten des Social Distancing in Kontakt zueinander stehen, sucht das Institut für Psychologie der Universität Osnabrück Jugendliche im Alter zwischen 13 und 18 Jahren, die an einer Umfrage teilnehmen und einen Einblick in ihr Kontaktverhalten gewähren. Eine Teilnahme ist unter https://ww2.unipark.de/uc/sozialekontakte/ möglich.
Das Forscherteam, welches von Prof. Dr. Maarten van Zalk geleitet wird, möchte durch die Umfrage Erkenntnisse gewinnen, die dazu beitragen können, zukünftige Krisensituationen besser zu bewältigen. “Wir befinden uns wegen der aktuellen Ausbreitung des Coronavirus in einer höchst herausfordernden gesellschaftlichen Situation. Diese neuartige Situation fordert Erkenntnisse über die Erfahrungen und Meinungen von betroffenen Menschen - insbesondere von Jugendlichen - in diesen Zeiten“, so Prof van Zalk. 
Alle Jugendliche, die den Fragebogen komplett beantworten, können an einer Verlosung von 10x250 Euro teilnehmen. Falls sie noch keine 16 Jahre alt sind, wird die Einwilligungserklärung einer erziehungsberechtigten Person für die Teilnahme an dem Fragebogen und an der Verlosung benötigt. Für Teilnehmende zwischen 16 und 17 Jahren gilt dies für die Teilnahme an der Verlosung. Weitere Informationen zur Umfrage und den Teilnahmebedingungen finden sich unter: 



https://www.psychologie-cms.uni-osnabrueck.de/fachgebiete/entwicklungspsychologie/Forschung/aktuelle_studien/Soziale_Kontakte.html

Informationen für die Redaktionen:
Prof. Dr. Maarten van Zalk, Universität Osnabrück
Institut für Psychologie
Seminarstraße 20, 49074 Osnabrück 
Tel.: +49 541 969 6550
E-Mail: maarten.vanzalk@uos.de
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