Meister & Meisterliches von Der Feinschmecker.
Carlos André Premium-Zigarren beim exklusiven Genusswochenende in Antwerpen.
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Hochkarätige Kulinarik, Kunst und Kultur, ein luxuriöses Hotel im Herzen von Antwerpen – dies und vieles mehr bekamen Gäste der ersten Meister & Meisterliches-Veranstaltung vom 8.-11. Juni geboten. Kuratiert durch Essence of Life und präsentiert vom Gourmet-Magazin Der Feinschmecker fand dieses einzigartige Wochenende erstmalig statt.

Gastgeberin Deborah Middelhoff, Chefredakteurin Der Feinschmecker, begrüßte die Gäste im Hotel The Wellem in Düsseldorf, von wo aus es sportlich-elegant im Jaguar F-Type nach Antwerpen ging. Ziel der Reise: das Botanic Sanctuary Antwerp, ein Hotel mit reichlich Historie im Weltklasseformat. Lunches und Dinners aus den Küchen der Sterneköche Gert de Mangeleer, Joachim Boudens und Jacob Jan Boerma, ein Besuch im Museum der schönen Künste und ein Blick hinter die Kulissen des HRD Diamant Labors waren einige der Highlights aus dem vielfältigen Programm.

[bookmark: _GoBack]In die Welt der Premium-Zigarren führten Vertriebsleiter Avid Koppmeier und Brand Ambassador Mario Rodman von Arnold André ein. Im atmosphärischen Klostergarten des Hotel Botanic Sanctuary Antwerp gab es für die Gäste tiefe Einblicke in die Handwerkskunst der Zigarrenrollung. Bemerkenswert hier die große Neugier der Teilnehmer, die sich gerne über alle Details vom Tabakanbau, der Weiterverarbeitung bis hin zur Herstellung der diversen Formate informieren ließen. Neben der Tabaklehre durfte auch ausgiebig verkostet werden. Carlos André Premium Zigarren in Kombination mit den eigenen Carlos André Aficionados Blends Espresso und Kaffee, aber auch Schokolade und Spirituosen luden zu einer sinnlichen Genussreise am Gaumen ein.

Mit der Rückfahrt nach Düsseldorf per Jaguar F-Type ging nach drei Tagen ein facettenreiches Genusswochenende auf höchstem Niveau zu Ende. Der erfolgreichen Premiere sollen weitere Veranstaltungen in dem Format folgen.


www.carlos-andre.de
www.alles-andre.de/events/



Carlos André – Expression for passion

Die Marke Carlos André verbindet über 200 Jahre Tabaktradition mit innovativen Ansprüchen an den Genuss der Zukunft. Eine Zigarre, die nach dem jüngsten Sohn des Unternehmensinhabers Axel-Georg André benannt ist und in der Familie für die Familie entwickelt wurde. Eine echte Family Reserve, die die Leidenschaften der Familie transportiert und einlädt, daran teilzuhaben.

Anspruch, Qualität, und Geschmack – Carlos André steht für Zigarrengenuss auf höchstem Niveau. Das Carlos André Sortiment umfasst die Linien Cast Off, Airborne, Collector’s Cut und das Zigarillo-Quartett.


Bünde, im Juni 2023
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 850 Mitarbeiter.
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