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D-Neo Boho
This is life
Bertrand Lejoly hat mit D-Neo eine Badezimmerserie kreiert, die für jeden Alltag und alle Facetten des Familienlebens gemacht ist. Boho steht als Synonym für eine junge, stilvolle Welt. D-Neo erzeugt eine moderne Wohlfühlatmosphäre in einem lebendigen Zuhause. In der Boho Welt verbindet sich nordischer Purismus mit emotionaler Eleganz und kompromissloser Funktionalität – wie Stauraummöglichkeiten, offene Regale und Ablageflächen.
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Stauraumwunder: der wandhängende Waschtischunterbau sorgt mit zwei Auszügen, passender Inneneinteilung sowie zwei offenen Regelfächern für praktische Ablageflächen – perfekt für das Familienbad.
02_D-Neo_Boho

Möbel in edler Eiche Natur Optik laden zum Gestalten mit Accessoires aus natürlichen Materialien ein. Organische Materialien wie Bast, Holz und grüne Pflanzen verbinden sich mit einer warmen Lichtstimmung, die emotionale Nähe schafft.
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Für ein harmonisches Miteinander im Bad: die runden Aufsatzschalen (Ø 400 mm) können nebeneinander oder einzeln platziert werden.
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Ein stimmiges Gesamtbild: ergonomisch geformt nimmt der Griff mit diamant-schwarzer Oberfläche die Rundungen der Konsolenplatten und der Waschtische auf.
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Kompromisslose Hygiene: Alle D-Neo WCs sind mit der Duravit Rimless® Technologie ausgestattet und optional mit der antibakteriellen HygieneGlaze Keramikglasur verfügbar. 
Duravit AG
Im Jahr 1817 in Hornberg im Schwarzwald gegründet, ist die Duravit AG heute ein international führender Hersteller von Designbädern. Das Unternehmen ist weltweit in über 130 Ländern präsent und steht für Innovationen im Bereich Original-Design, komfortstiftender Technologie und höchster Qualität. In Kooperation mit einem internationalen Netzwerk von Designern wie Philippe Starck, sieger design, Christian Werner, Cecilie Manz und jungen Talenten wie Bertrand Lejoly oder Kurt Merki Jr. entstehen einzigartige Bäder, die die Lebensqualität der Benutzer nachhaltig steigern. Das Produktportfolio von Duravit umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/JhgNRrdxvFwxYvF
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