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Herbstweine – perfekt abgestimmt auf die deftigere Küche
Welcher Wein passt wozu? Kellermeister Martin Hafner von Deutsches Weintor gibt kulinarische Tipps. 
Ilbesheim, 9. September 2020. Die Bäume verfärben sich rot und gelb und die Tage werden langsam kürzer. Der Herbst hält Einzug und damit kulinarische Köstlichkeiten wie Pilze, Maronen oder Quitten. Welche Weine– rot und weiß – besonders gut zur herbstlichen Küche passen, verrät Martin Hafner, Kellermeister der Marke Deutsches Weintor.
Vollmundig, samtig und gleichzeitig fruchtig: Rotweine, vor allem etwas intensivere Sorten, sind eine sehr gute Wahl für den Herbst und Winter. Die roten Herbstweine sind die perfekte Ergänzung zu wärmenden Suppen, zum Beispiel aus Kürbis und Süßkartoffeln, oder Bratengerichte, zum Beispiel vom Wildschwein oder Reh. Wichtig bei der Weinauswahl: Erlaubt ist, was schmeckt, allerdings sollte der Wein das Essen unterstreichen, nicht überrumpeln.
Dornfelder trocken
Dunkelrot leuchtet der Wein im Glas und verspricht schon optisch höchste Gaumenfreude. Vollmundig, samtig weich, mit intensiven Aromen von Waldfrüchten und Holunder ist er der ideale Begleiter zu aromatischen Wildgerichten, aber auch zu einer würzigen Käseplatte mit Nüssen und Trauben. 
Spätburgunder trocken
Der samtige Spätburgunder überzeugt mit seiner rubinroten Farbe und einem herrlichen Geschmack mit fruchtigen Aromen und Nuancen von Mandel. Die alte, edle Rebe gehört zur Familie der Burgunderweine und stammt ursprünglich aus Frankreich, fühlt sich aber im milden, warmen Klima der Pfalz sehr wohl – was man einfach schmeckt. Das intensive Aroma passt herrlich zu dunklem Fleisch und Herbstgemüse. 
Symphonie Cuvée Rot
Festtage wie Erntedank sollten mit einem ganz besonderen Wein begangen werden: Die würzige Note des Cabernet Sauvignon kombiniert mit dem vollmundigen Charakter des Cabernet Dorsa und den intensiven Fruchtaromen des Dornfelders ergeben eine Genuss-Symphonie, die verführt. Dieser besondere Wein aus der Serie Großes Meisterwerk der Pfalz unterstreicht den besonderen Geschmack von Wild genauso wie die besondere Note von Pastinaken oder Schwarzwurzeln. 
Aber auch Weißweine gehören zur herbstlichen Küche, denn was wäre zum Beispiel ein Zwiebelkuchen ohne einen frischen Weißen? Auch hier sind es die eher kräftigeren Weine, die in der kühlen Jahreszeit passen und besonders gut mit fruchtigen Speisen harmonieren. Hier sind einige Beispiele für weiße Herbstweine:

Riesling 

Der elegante trockene Wein überzeugt mit seiner dezenten Säure und einem vollaromatischen Bukett von Pfirsich, Aprikose und Apfel. Der intensiv fruchtige Geschmack macht ihn zum idealen Begleiter von zartem Fleisch wie Putenkeule oder von Fisch mit heller Soße. Auch den Geschmack von würzigem Käse unterstreicht der Riesling perfekt.

Grauer Burgunder
Hähnchen, gefüllt mit Äpfeln und Nüssen, oder doch lieber eine frische Pilzpfanne? Zu diesen herbstlichen Genüssen überzeugt ein Glas Grauer Burgunder. Dieser gehaltvolle, würzige Wein aus der Exklusiv-trocken-Serie mit seiner geschmeidigen Note ist ideal, um den Eigengeschmack herbstlicher Gerichte zu unterstreichen. 
Symphonie Cuvée Weiß
Wer Thanksgiving zartes Putenfleisch serviert, der sollte ruhig dazu ein Meisterwerk der Pfalz reichen: Symphonie Cuvée Weiß. Die rassige Eleganz des Rieslings kombiniert mit der lebendigen Frische des Sauvignon Blanc ergibt eine Genuss-Symphonie mit wunderbarer Frucht und charaktervoller Mineralität. 
Einkaufshilfe

Wer dennoch unsicher ist und wen die große Auswahl im Weinregal überfordert, dem bieten die Herkunft und der Markenname eine erste Orientierungshilfe. Deutsche Weine unterliegen einer strengen Qualitätsprüfung. Die Marke Deutsches Weintor steht nicht nur für Qualität, sondern auch für anspruchsvollen Genuss und ein sehr gutes Preis-Genuss-Verhältnis. So wurde sowohl der Grauer Burgunder zum siebten Mal als auch der Dornfelder trocken zum 13. Mal zum Wein des Jahres im Lebensmitteleinzelhandel gekürt. 
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