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Berlin, 10.06.2025

Personalie: Udo Sauter verstärkt das Führungsteam der BUWOG

Der Diplomingenieur und Immobilienexperte Udo Sauter ergänzt als zusätzlicher Geschäftsführer das bestehende Führungsteam der BUWOG Bauträger GmbH.

Verstärkung für den Wachstumskurs der BUWOG: Seit 1.6.2025 bringt Udo Sauter als zusätzlicher Geschäftsführer Baumanagement bei der BUWOG Bauträger GmbH seine langjährige Expertise in der Immobilienbranche ein.
Der 1968 im bayerischen Günzburg geborene Udo Sauter studierte Bauingenieurwesen an der TU München. Bisher war Udo Sauter in der Geschäftsführung der Artprojekt Real Estate GmbH in Berlin aktiv. Zuvor war er als Geschäftsführer der Unternehmen UBM Development Deutschland GmbH (bis 2018 Münchner Grund Immobilien Bauträger GmbH) sowie PORR Deutschland GmbH tätig.
Geschäftsführer Udo Sauter berichtet direkt an Daniel Riedl, Vorstandsmitglied der Vonovia SE und zuständig für das gesamte BUWOG-Geschäft in Österreich sowie das BUWOG-Development in Deutschland.
[bookmark: _GoBack]Daniel Riedl: „Die BUWOG ist auf Wachstumskurs, somit kommt dem Baumanagement eine große Bedeutung zu, insbesondere etwa in Fragen der nachhaltigen und effizienten Konzeption der Neubauprojekte aus Quartiersentwicklung und Nachverdichtung. Daher freue ich mich, mit Udo Sauter einen optimal zur BUWOG passenden weiteren Geschäftsführer im Team zu begrüßen, der diese Themengebiete professionell und mit großer Expertise begleiten wird.“ Die BUWOG hat bundesweit rund 55.000 Wohnungen in Bau und in Planung. Im Bereich des Baumanagements werden insbesondere die Themen serielles, systemisches und modulares Bauen verstärkt vorangetrieben, sowie auch das nachhaltige Bauen mit Holz insgesamt: Mindestens 20 Prozent der Projektpipeline wird die BUWOG in Holzbauweise errichten.
Udo Sauter: „Die BUWOG steht für eine konsequente Qualitätsorientierung, und innovative Quartierskonzepte. Ich freue mich als Teil eines so erfolgreichen Unternehmens meine Expertise spezifisch im Bereich des Baumanagements einzubringen und das weitere Wachstum mit dem engagierten Team zu gestalten.“

Über die BUWOG
Die BUWOG blickt auf über 70 Jahre Erfahrung im Wohnimmobilienbereich und verfügt in Deutschland aktuell über eine Development-Pipeline von rund 55.000 Wohneinheiten in Bau und in Planung. Mit ihren Neubauprojekten und Quartiersentwicklungen schafft die BUWOG bundesweit neuen Wohnraum und verfolgt eine engagierte Nachhaltigkeitsagenda. Die BUWOG ist eine Tochter der Vonovia SE, Europas führendem Wohnungsunternehmen mit Sitz in Bochum.
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