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Professionelles Marketing nur ein paar Klicks entfernt
[bookmark: _GoBack]Neuer REHAU Window Solutions Webshop für Fensterfachbetriebe ist online

REHAU macht seinen Kunden den erfolgreichen Auftritt jetzt noch leichter: Mit dem neu entwickelten Window Solutions Webshop bietet der Polymerspezialist eine praktische und umfassende Serviceplattform für seine professionellen Marketingartikel. In dem übersichtlichen Onlineshop kann ab sofort aus einer Vielzahl an Materialien gewählt werden. Mit wenigen Klicks lassen sich die Produkte individualisieren und rund um die Uhr bestellen. Der Webshop läuft auf allen Endgeräten und ist so auch unterwegs verfügbar.  

Ganz neu im Portfolio sind gestaltete Facebook-Anzeigen für einen individuellen Auftritt im Social Web, die zum Beispiel mit dem eigenen Logo versehen werden können. Mit diesem erweiterten Serviceangebot unterstützt REHAU Fensterfachbetriebe auch im digitalen Marketing unkompliziert.

Die Anmeldung zum neuen Webshop ist einfach: Nach der Registrierung erhalten Partnerbetriebe einen kostenlosen Zugang. Auf der Startseite leitet eine übersichtliche Menüführung zu den Produktbereichen. Aufgeführt werden klassische produktspezifische Werbematerialien wie Musterboxen und Aufsteller mit oder ohne Händlereindruck, aber auch individualisierbare Give-aways, beispielsweise Kugelschreiber oder Zollstöcke. Ebenfalls möglich ist der Druck eigener Unterlagen über den Shop. Fachbetriebe, die unkompliziert einen kompetenten Auftritt erreichen möchten, nutzen die vorgefertigten Geschäftsdrucksachen oder die neuen digitalen Facebook-Anzeigen. 

Alle Bestellvorgänge und der Bestellstatus lassen sich jederzeit unter „Ihr Konto“ einsehen. Ein Info-Center bietet außerdem die Möglichkeit zu direktem Servicekontakt und die Übersicht der wichtigsten Fragen zum Shop. Mit dem neuen Window Solutions Webshop können REHAU Kunden nun einfach und schnell ihren persönlichen Bedarf an Marketingunterstützung decken.
 
Kostenloser Zugang unter: shop.rehau.com


Die REHAU Gruppe ist ein Polymerspezialist mit einem Jahresumsatz von mehr als 3,5 Milliarden Euro. Ein unabhängiges und stabiles Unternehmen in Familienbesitz. Rund 20.000 Mitarbeiter sind weltweit für das Unternehmen an über 170 Standorten tätig. Europaweit arbeiten rund 12.000 Mitarbeiter für REHAU, davon alleine 8.000 in Deutschland. REHAU stellt Lösungen für die Bereiche Bau, Automotive und Industrie her. Seit über 70 Jahren arbeitet REHAU daran, Kunststoffprodukte noch leichter, komfortabler, sicherer und effizienter zu machen und beliefert mit innovativen Produkten Länder auf der ganzen Welt. 
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