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Nachhaltige Mission für Inklusion und Diversität
Swiss Diversity Awards: Die letzten Nominierten stehen fest

Sechs weitere Personen und Organisationen erhalten die Chance, am Samstag, 9. September, einen Swiss Diversity Award zu ergattern. Mit der Bekanntgabe der letzten Nominierten ist die Liste der Anwärter:innen auf eine Auszeichnung für ihr Engagement in den Bereichen Diversity und Inklusion komplett. Auch die bunten Programmpunkte der Award-Night im Berner Kursaal sind nun bekannt. 

Unter den letzten sechs Nominierten befinden sich sowohl Personen als auch Unternehmen und Projekte. Sie sind in unterschiedlichen Kategorien nominiert, haben aber eines gemeinsam: ihren Einsatz für die Förderung von Diversität und Inklusion in all ihren Prägungen. Die Zürcher IT-Firma auticon, die vor allem Angestellte mit Autismus beschäftigt, und Lisa Bosia, die sich stark für Migrant:innen einsetzt, erhalten in der Kategorie Nationality und Ethnicity Chancen auf einen Swiss Diversity Award. Neu ebenfalls nominiert sind Regards Neufs, ein Projekt der Organisation Base Court (Disability), das Sozialprojekt Ting (Education and Background), die Organisation Integres als Integrationsfachstelle der Region Schaffhausen (Religion and Spirituality) und der Coiffeur-Salon Tribus Urbaines (Gender+).

Auch die Nomination für den Swisscom Entrepreneur Award steht fest: Die Organisation Powercoder hilft Migrant:innen mit dem Erwerb von IT-Kenntnissen wieder Fuss zu fassen und in der Branche Arbeit zu finden. Der Swisscom Entrepreneurship Award soll nämlich eine Person oder Organisation ehren, die in einer Notsituation herausragenden wirtschaftlichen Erfindergeist bewiesen hat. Besonders engagierte Personen haben an der Award-Night zudem die Chance auf den Allianz Lifetime Award für ein herausragendes Lebenswerk. Wer diesen Award mit nach Hause nehmen kann, bleibt eine Überraschung, da die Nominierten hier geheim bleiben. 

Von den Musik-Acts bis zu den Sponsoren: ein Gala-Abend voller Diversität
Für Überraschungen wird an der Award Night auch das Rahmenprogramm sorgen. Nach der offiziellen Begrüssung durch die Vertreter:innen von Swiss Diversity und Alec von Graffenberg, Stadtpräsident von Bern, fängt die Show erst richtig an: Schon während des Apéros sorgt die Drag Queen Vio la Cornuta mit ihrer Bühnendarstellung für Stimmung im Berner Kursaal. 

Getreu der Vision von Swiss Diversity hat der Sponsor Coca Cola für abwechslungsreiche Musik-Acts aus der Schweiz gesorgt: So ist die Zürcher Sängerin Nicky B Fly nicht nur für einen Swiss Diversity Award nominiert, sie steht am Abend auch gleich auf der Bühne. Gemeinsam mit dem Tessiner Diamante, dem Afro-Beats-Trio Opération Zéro aus der Deutschschweiz, dem Romand und Singer-Songwriter Pablo sowie der britisch-indischen Musikerin Naveni ist beste musikalische Unterhaltung garantiert. 

Eine gelebte Vision, die über die Award Night hinausgeht
Mit den Swiss Diversity Awards wollen die Organisator:innen nicht nur bisherige Leistungen würdigen, sondern auch eine nachhaltige Mission rund um Diversität und Inklusion verfolgen. Das zeigt sich auch bei den Partnern und Sponsoren, deren Support weit über die Award Night hinausgeht. Bildlich zeigt sich diese Vision bei den Sponsoren Takeda und MAC Cosmetics: Die Blumendekoration von Takeda, die den Berner Kursaal an der Award Night schmückt, kann nicht nur von den Gästen nach der Verleihung nach Hause genommen werden, die Blumen werden mit der richtigen Pflege auch noch lange weiterleben und so den Gedanken der Awards weitertragen. Und auch am “Thanks its MAC”-Booth können die Gäste hautnah erleben, wie Inklusion und Diversität Teil der Produktpalette für alle Hauttypen werden.

Und da eine solch wichtige Mission gar nicht genügend Partner haben kann, gehören noch weitere Unterstützer:innen zu Swiss Diversity: Pfizer, die Hochschule St. Gallen, AGON Partners Public Affairs, JTI und die Botschaft Niederlande. 

Sie sind herzlich zu den Swiss Diversity Awards am Samstag, 9. September, im Kursaal Bern eingeladen. Akkreditieren Sie sich einfach per Rückmail (christine@ferrisbuehler.com) oder telefonisch unter 056 544 61 65. 

Über Swiss Diversity
Swiss Diversity ist eine Plattform mit der Vision, Diversität und Inklusion in all ihren Prägungen zu fördern. Im Fokus stehen dabei die Anerkennung und Förderung von Chancengleichheit für Menschen von verschiedensten Ethnien, Geschlechtern, sexueller Orientierungen, Hautfarben, sozialer Herkünfte, Alter, Beeinträchtigung oder Religionen. Um unsere Ziele zu verwirklichen, hat der Verein verschiedene Diversity Gefässe ins Leben gerufen wie die Award Night, das Forum, den Think Tank, ein Zertifikat und viele mehr. Swiss Diversity steht dafür ein, dass die Vielfalt der Schweizer Gesellschaft anerkannt und gefördert wird. 

Programm Swiss Diversity Awards, 09. September 2023
17:00 Uhr: Doors Open
18:00 Uhr: Begrüssung durch Swiss Diversity und Alec von Graffenberg, Stadtpräsident Bern
18:15 Uhr: Gala-Show und Award-Verleihung
22:00 Uhr: After Party

Das Forum findet im Rahmen der Swiss Diversity Awards statt. Mehr Informationen finden Sie unter www.swiss diversity.com.
Tickets für die Swiss Diversity Award Night 2023 am 09. September im Kursaal Bern gibt es unter: www.swissdiversity.com/award-night 
Ticket Forum: 95 Franken bzw. 45 Franken (nur Workshops)
Ticket Award Night inklusive Apéro, 3-Gänge-Gala-Dinner und Afterparty: 195 Franken.
Kombiticket Forum und Award Night: 295 Franken
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