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Neuer Trend jetzt auch in der Schweiz
Permanent Bracelets als Zeichen der Liebe

Wer seiner Liebe und Freundschaft Ausdruck verleihen möchte, kann dies jetzt mit permanentem Schmuck tun. Der Trend aus dem Ausland ist mit Permanent Bracelet Swiss nun auch in der Schweiz angekommen und bietet sich perfekt als Alternative zu matching Tattoos und herkömmlichen Freundschaftsarmbändchen an. Nach erfolgreichem Start in Zürich und Basel eröffnet das Start-up Mitte Mai bereits das dritte Studio in Genf.
[bookmark: _heading=h.s22tjm9qbiie]
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Schnell, einfach und für immer: Der Trend von permanentem Schmuck, der ohne Verschluss am Handgelenk befestigt wird, ist mit Permanent Bracelet Swiss mittlerweile auch in der Schweiz angekommen. Alle, die die Verbindung ihrer Liebe oder Freundschaft nach aussen zeigen möchten, können dies jetzt mit passenden Armbändern, Ketten, Ringen und Fusskettchen tun.

Permanenter Schmuck in 20 Minuten
Der Kreativität sind keine Grenzen gesetzt: Egal ob Silber, Roségold oder Gold –  Die Kund:innen haben nicht nur die Wahl zwischen Armbändern, Ringen, Ketten und Fusskettchen, sondern können diese zusätzlich mit Steinchen und Buchstaben individualisieren. Befestigt wird der Schmuck mit einem schnellen und schmerzlosen Verfahren, bei dem die beiden Enden miteinander verschweisst – und so für die Ewigkeit haltbar gemacht werden. Vorbeikommen, Schmuck aussuchen und personalisieren, Schutzbrille auf, verschweissen – fertig. Der ganze Prozess dauert circa 20 Minuten – und hält für immer. 

Eine Verbindung für immer
Eröffnet wurde das erste Permanent Bracelet Studio im November 2022 in Zürich, worauf im Februar 2023 das zweite Studio in Basel folgte. Für Badri und Laura Ghazouani, Gründer:in und Inhaber:in von Permanent Bracelet Swiss, haben die Studios eine ganz besondere Bedeutung: “Für uns ist die Verbindung zwischen Menschen alles. Mit dem permanenten Schmuck wollen wir den Schweizer:innen die Möglichkeit geben, ihrer Verbindung zu Freund:innen, Familie und Partner:innen Ausdruck zu verleihen und mit einem Band für die Ewigkeit zu festigen.” 

Dass der Trend aus dem Ausland auch in der Schweiz Anklang findet, hat sich bereits in der ersten Woche gezeigt: alle verfügbaren Termine waren restlos ausgebucht. Besucht werden die Studios aber nicht nur von Schweizerinnen und Schweizern. Auch Kund:innen aus Deutschland, Österreich, Frankreich und sogar Katar kommen vorbei und lassen ihre Liebe mit einem permanenten Schmuckstück versiegeln. Aufgrund des hohen Ansturms folgt jetzt Mitte Mai das dritte Studio in Genf und wird nun auch in der Romandie für Glücksmomente sorgen. 

Über Permanent Bracelet Swiss:
Die Permanent Swiss GmbH wurde im November 2022 vom Ehepaar Badri und Laura Ghazouani gegründet. Mit Permanent Bracelet Swiss möchte das Unternehmen die Verbindung zwischen Menschen, die sich lieben, zelebrieren.  Die drei Studios befinden sich in Zürich, Basel und Genf.
Mehr Informationen und Termine unter https://www.permanentbraceletswiss.ch
Medienstelle:
Ferris Bühler Communications, 5400 Baden
Tel. +41 56 209 15 05, anastasia@ferrisbuehler.com

