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Dr.Hauschka Med PRESSEINFORMATION
Intensivpflege für sehr trockene, juckende Haut: 
Dr.Hauschka Med Intensiv Creme Mittagsblume
Bad Boll/Eckwälden, 19.05.2017 – Menschen mit sehr trockener Haut und Neurodermitis benötigen eine professionelle Hautpflege, die auf die individuellen Bedürfnisse der Haut abgestimmt ist – in jeder Phase. Die Dr.Hauschka Med Intensiv Creme Mittagsblume pflegt partiell sehr trockene, juckende Haut. Besonders empfindsame Stellen wie im Gesicht, in Armbeugen oder Kniekehlen sind davon betroffen. Die Intensivpflege verbessert den Feuchtigkeitsgehalt der Haut, diese kann sich besser abgrenzen und juckt weniger.
Die bewusst unparfümierte Rezeptur wurde gemeinsam mit erfahrenen Dermatologen entwickelt und ist auch für Säuglinge und Kleinkinder sehr gut verträglich. Klinische Tests bestätigen diese Hautverträglichkeit und Pflegewirkung auch bei Neurodermitikern.
Anwendung

Bei Bedarf kann die Intensiv Creme Mittagsblume mehrmals täglich auf die betroffenen Hautstellen aufgetragen werden. Der praktische Dosierspender ermöglicht eine präzise Verwendung und sorgt dafür, dass die Rezeptur vor der Luft geschützt ist. Die reichhaltige Creme zieht schnell ein und hinterlässt keinen fettigen Film auf der Haut.
Tipp: Feucht-kühle Umschläge mit der Intensiv Creme können helfen, den Juckreiz schnell zu reduzieren.
Mittagsblume: Überlebenskünstlerin bei Trockenheit

Die Intensiv Creme Mittagsblume enthält den kostbaren Saft der Mittagsblume. Die Mittagsblume hat es als Bewohnerin heißer Länder gelernt, sich gegen Trockenheit und Stress abzugrenzen. Damit ist sie Vorbild für die Haut, die von diesen Fähigkeiten lernen kann. Der aus der gesamten vitalen Pflanze gewonnene frische Presssaft pflegt und beruhigt die trockene Haut nachhaltig.
Preis und Inhaltsstoffe

Die Dr.Hauschka Med Intensiv Creme Mittagsblume (50 ml) ist für 23,50 Euro (unverbindliche Preisempfehlung) erhältlich. 
Inhaltsstoffe: Wasser, Auszug aus Mittagsblume (Presssaft), Avocadoöl, Glycerin, Mangobutter, Alkohol, Glycerin-Fettsäureester, Mandelöl, Jojobaöl, Sesamöl, Wollwachs, Fettalkohole, Bentonit, Sheabutter, Auszüge aus Karotte und Rosmarin, Amyrisöl, Lecithin, Xanthan.
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WALA Heilmittel GmbH – Aus der Natur für den Menschen

Aus der Natur für den Menschen – dieser Leitgedanke begleitet die WALA Heilmittel GmbH seit ihrer Gründung im Jahre 1935. Durch die rhythmische Anwendung polarer Qualitäten wie Wärme/ Kälte, Dunkelheit/Licht und Ruhe/Bewegung erzeugt sie Präparate, die der Gesundheit dienen. Grundlage dafür bilden Substanzen aus der Natur, die möglichst aus kontrolliert-biologischem oder Demeter-Anbau stammen und unter fairen Bedingungen gewonnen werden. Heute exportiert das Stiftungsunternehmen WALA Arzneimittel, Dr. Hauschka Kosmetik und Dr. Hauschka Med Präparate in mehr als 40 Länder. Die WALA beschäftigt rund 1000 Mitarbeiter und erzielte 2016 einen Warenumsatz von 130 Mio. Euro.

Dr. Hauschka Kosmetik ist in autorisierten Naturkost-/Naturwaren-Fachgeschäften, Reform-häusern, Naturkosmetik-Fachgeschäften, Department Stores, Parfümerien, Apotheken, Bio-Supermärkten und bei Dr. Hauschka Naturkosmetikerinnen erhältlich. Der Dr. Hauschka Kundenservice nennt Ihnen regionale Bezugsquellen und nimmt Ihre Fragen unter der Telefonnummer 
+49 (0)7164 930-181 montags bis freitags von 8:00 bis 17:00 Uhr entgegen. Besuchen Sie uns auch im Internet unter 

www.wala.de
www.dr.hauschka-med.de
WALA®, WALA Logo®, viaWALA®, Dr.Hauschka Med®, Dr.Hauschka®, Dr.Hauschka CulturCosmetic®, CulturCosmetic® und Dr.Hauschka Design sind eingetragene Marken der Firma WALA Heilmittel GmbH. 
Dr.Hauschka Pressestelle
Kontakt: Nina Steimle
WALA Heilmittel GmbH, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit, D-73085 Bad Boll / Eckwälden

Telefon: +49 (0)7164 930-603, Telefax: +49 (0)7164 930-266, nina.steimle@wala.de
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