#Head DE
REHAU Window Solutions und AGC Glass Europe kooperieren bei der Entwicklung und dem Vertrieb von Fenster- und Türlösungen mit Vakuumisolierglas

#Teaser DE
REHAU Window Solutions geht eine Entwicklungs- und Vertriebskooperation mit AGC Glass Europe ein. Die Allianz ist ein weiterer strategischer Schritt für REHAU Window Solutions im Wachstumsmarkt Europa. Damit wird die perfekte Basis für eine sehr erfolgreiche Partnerschaft zwischen zwei Innovationsführern geschaffen.

#Copy DE
[bookmark: _GoBack]Erlangen, 7. September 2022 - REHAU Window Solutions und AGC Glass Europe gehen einen strategischen Schritt in der Entwicklung und Vermarktung von innovativen und zukunftsweisenden Lösungen für Fenster mit Vakuumisolierglas. Das gebündelte Know-how beider Partner in den Bereichen Fenstersysteme und Vakuum-Isolierglas steht für die erfolgreiche Entwicklung und Vermarktung von Lösungen, die sich in puncto Energieeffizienz, Komfort und Nachhaltigkeit besonders auszeichnen. 
Die Kombination aus REHAU Lösungen für Fenster und Türen und dem Vakuumisolierglas Fineo von AGC Glass Europe bietet somit entscheidende Antworten auf globale Trends und Herausforderungen.
"Wir freuen uns auf die Zusammenarbeit mit einem starken Partner. Diese strategische Entwicklungs- und Vertriebskooperation ist die perfekte Basis für eine sehr erfolgreiche Zusammenarbeit zwischen zwei Innovationsführern. REHAU Window Solutions geht damit einen weiteren konsequenten Schritt auf dem Wachstumspfad, den wir gemeinsam mit unseren Kunden und Partnern konsequent verfolgen. Create Difference. Grow Business", so Frank Zimmermann, CTO REHAU Window Solutions.
Für die Verarbeiter ergeben sich aus der Kooperation zahlreiche klare Vorteile: Aufeinander abgestimmte Komponenten führen zu rationell und sicher zu verarbeitenden Komplettlösungen. Das geringe Gesamtgewicht des fertigen Fensters ist ein weiterer Vorteil, der sich positiv auf die Produktion und den Einbau auswirkt.
Auch in puncto Nachhaltigkeit passen die beiden Lösungen perfekt zusammen: Dank des geschlossenen Materialkreislaufs, der bei REHAU Window Solutions seit vielen Jahren etabliert ist, zeichnen sich Profilsysteme von REHAU durch einen hohen Anteil an recyceltem PVC und damit einen sehr geringen CO2-Fußabdruck aus. Auch das Vakuumisolierglas FINEO von AGC Glass Europe trägt mit seinem geringen Materialeinsatz zu einem möglichst kleinen CO2-Fußabdruck bei. Der monolithische Aufbau, der ausschließlich aus Glas besteht, ermöglicht ein einfaches und vollständiges Recycling der FINEO-Glasscheibe. 
"Wir sind von der Zusammenarbeit mit Rehau sehr begeistert. Diese gemeinsame Entwicklung wird Lösungen hervorbringen, die den Erwartungen des Marktes an innovative, energieeffiziente und nachhaltige Produkte perfekt entsprechen", sagt Serge Martin, CEO von FINEO Glass.

#Boilerplate REHAU DE 
Die REHAU Industries Division WINDOW SOLUTIONS erfindet Fenster und Türen täglich neu. Für ein besseres Leben. Ihr einzigartiger Recycling-Ansatz EcoPuls steht dabei für ein konkurrenzloses Nachhaltigkeitskonzept innerhalb der Branche. REHAU WINDOW SOLUTIONS ist als Vordenker und Treiber zukunftsfähiger Branchenlösungen der führende Experte für ganzheitliche Systemlösungen entlang der gesamten Wertschöpfungskette: Windows. Reinvented for modern life. 
Die REHAU Gruppe erzielt mit polymerbasierten Lösungen einen Jahresumsatz von mehr als vier Milliarden Euro. Sie vereint REHAU Industries mit Meraxis, New Ventures, RAUMEDIC und REHAU Automotive als starke Unternehmen unter einem Dach. REHAU Industries ist ein eigenständiges Unternehmen und vereint die Bereiche Building Solutions, Window Solutions, Furniture Solutions und Industrial Solutions. Mehr als 12.000 Mitarbeiter an über 150 Standorten weltweit arbeiten gemeinsam daran, das Leben durch den Einsatz innovativer, nachhaltiger Technologien für die Bereiche Bau, Fenster, Möbel und Industrie kontinuierlich zu verbessern: Engineering progress. Enhancing lives. 

#Boilerplate AGC DE 
AGC Glass Europe, europäischer Marktführer für Flachglas: AGC Glass Europe (Louvain-La-Neuve) produziert, verarbeitet und vermarktet Flachglas für das Baugewerbe (Außenverglasung und Innendekoration), die Automobilindustrie und andere Industriezweige (Verkehr, Solarenergie und Hightech). Es ist die europäische Niederlassung von AGC, dem weltweit führenden Hersteller von Flachglas.  Das Unternehmen verfügt über mehr als 100 Standorte in ganz Europa und beschäftigt ca. 15.000 Mitarbeiter. Weitere Informationen über www.agc-glass.eu (Unternehmensseite), www.agc-yourglass.com (Glas für die Bauindustrie), www.agc-automotive.com (Glas für die Automobilindustrie) und https://www.fineoglass.eu/ (FINEO).
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