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GETEC Mieterstrom Projekte sparen 1.000 Tonnen CO2 im Jahr

Magdeburg/Köln, 7. Juni 2022

Das Anfang des Jahres von GETEC und EINHUNDERT gegründete Joint Venture 
GETEC Mieterstrom GmbH zum gezielten Ausbau von Mieterstromprojekten nimmt Fahrt auf. Bereits 100 Wohnungen konnten im Mai in Norderstedt, Hamburg und Horneburg mit günstigem, sauberem und vor Ort produziertem grünen Strom versorgt werden. Bis Ende des Jahres sollen weitere rund 1.200 Wohnungen hinzukommen. Eine Größenordnung, die einer CO2-Einsparung von 1.000 Tonnen CO2 im Jahr entspricht. 

Die GETEC Mieterstrom GmbH bringt für Kunden der GETEC Mieterstrommodelle aus Photovoltaik und Blockheizkraftwerken (BHKW) in Quartieren der Zukunft voran. Seit Beginn des Jahres bündeln GETEC als Marktführerin im Bereich dezentraler Energiedienstleistungen sowie Einhundert Energie GmbH als Spezialistin für skalierbare und digitale Mieterstromlösungen ihre Kompetenzen, um Quartiere von Kunden der GETEC zukunftsweisend und effizienter zu gestalten. Einhundert übernimmt dabei die Mieterkommunikation sowie die Abwicklung der Endkunden und stellt Software und digitale Services zur Verfügung. 

Einen weiteren Vorteil bildet die gleichzeitige Verbauung von digital ablesbaren Smart Metern. Damit werden Verbrauchsdaten tagesaktuell auf der Software-Plattform dargestellt. Das bietet Endkunden maximale Transparenz der Verbräuche, Stromkosten und der Solarquote im Strommix. Die Abschlagslogik entfällt, so dass die Mieter nur den Betrag pro Monat zahlen, den sie tatsächlich verbraucht haben. Wenn die Sonne nicht scheint, wird automatisch Ökostrom aus dem Netz nachgeliefert.

„Die Dekarbonisierung des Gebäudebestands ist eine zentrale Herausforderung für das Gelingen der Energiewende. Wir sehen es als unsere Mission, unsere Kunden auf diesem Weg zu unterstützen. Die Versorgung von Mietern und Gebäudetechnik mit lokal erzeugtem Strom setzt genau hier an. Im Juni stehen bereits zusätzliche 100 Wohnungen in der Hamburger Hafencity auf dem Plan, weitere große Projekte in Berlin und Mönchengladbach folgen. Unsere eigenen umfassenden Erfahrungen im Bereich von Mieterstromlösungen aus BHKW mit über 1.700 Kunden in 20 Quartieren und die besondere Expertise von Einhundert bilden eine ideale Kombination – für unsere Kunden und für unsere Umwelt“, erklärt Dr. Thomas Stephanblome, Plattform CEO der GETEC Plattform Deutschland.

„Unsere digitale Software-Lösung für Mieterstrom hilft unseren Partnern wie der 
GETEC dabei, Mieterstrom skalierbar und effizient auszurollen“, erklärt Dr. Ernesto Garnier, CEO und Gründer von Einhundert. „Durch unsere digitalen Prozesse und Smart Meter-Lösung können Bewohner und Gebäudetechnik großflächig mit lokal erzeugtem Strom versorgt werden.“

Das Versorgungspotential in den Quartieren der Zukunft liegt in den kommenden Jahren bei mehreren 1.000 Wohneinheiten und soll sukzessive mit hocheffizienten Energieerzeugungsanlagen ausgestattet werden.

Über Einhundert Energie GmbH
Das Kölner Unternehmen Einhundert Energie GmbH ist führender Partner für skalierbaren Mieterstrom und unterstützt Immobilienunternehmen und Energiedienstleister beim Mieterstrom-Rollout im gesamten Gebäudeportfolio. Seit Gründung im Jahr 2017 steht das Unternehmen rund um Dr. Ernesto Garnier und Markus Reinhold für die Elektrifizierung und Dekarbonisierung von Gebäuden. Es installiert, finanziert und betreibt bundesweit PV-Anlagen in Kombination mit digitaler Zählertechnik für Strom, Wasser und Wärme. Mit einem Komplettpaket aus solarem Mieterstrom und digitaler Abwicklung visualisiert Einhundert Energieflüsse in Mehrparteiengebäuden über die eigene Software-Plattform und rechnet Verbräuche von Mietern monatlich in Echtzeit ab. Das Unternehmen beschäftigt aktuell mehr als 60 Mitarbeiter in Köln und Berlin. 
Mehr zu EINHUNDERT erfahren Sie unter www.einhundert.de 

[bookmark: _GoBack]
Über GETEC
GETEC ist ein führender Partner für Industrie und Immobilienwirtschaft für intelligente, effiziente und grüne Energielösungen - in Deutschland und darüber hinaus. Unser Versprechen "Wir haben die Energie für mehr" ist Leitbild für über 2.200 Mitarbeiter, die mit exzellentem Engineering-Know-how, herausragender regulatorischer Kompetenz, hoher Handlungsgeschwindigkeit und ausgewiesener Nachhaltigkeitsexpertise unsere Kunden durch eine immer komplexere Energiewelt navigieren und dabei ihren Carbon Footprint reduzieren. GETEC bewirtschaftet in neun Ländern Europas rund 11.500 Anlagen und erwirtschaftete im Jahr 2021 einen Umsatz von fast einer Milliarde Euro. 
Mehr zur GETEC Group finden Sie unter: www.getec-energyservices.com 
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