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Pressemeldung

Becher erweitert Sortiment mit Platten von Egger

Größere Auswahl für Schreiner, Tischler und Innenausbauer – ab sofort erhältlich 

Wiesbaden, 6.3.2025 – Holzgroßhändler Becher hat sein umfangreiches Plattenwerkstoff-Sortiment um den Lieferanten Egger ergänzt. Durch die Einlagerung der gesamten Egger Dekorativ 24+ Lagerkollektion profitieren Kunden von einer breiten Auswahl und kurzen Lieferzeiten. Mit dieser Sortimentserweiterung bietet Becher eine noch größere Auswahl an dekorativen Plattenwerkstoffen für den Möbel- und Innenausbau.

Gut aufgestellt für die Zukunft
Die Ergänzung der Produktpalette stärkt die Marktposition von Becher. Neben der langjährigen Zusammenarbeit mit Swiss Krono setzt das Unternehmen mit Egger auf einen weiteren führenden Partner im Plattenbereich. „Mit den Produkten unserer beiden Partner bieten wir unseren Kunden eine unschlagbare Sortimentsvielfalt. Tischler, Schreiner, Messe- und Ladenbauer profitieren künftig von einer noch größeren Auswahl im Dekorspanbereich“, erklärt Mike Schnurpfeil, Geschäftsleiter Becher Oberhausen und Leiter des Plattenteams beim Holzgroßhändler. 

Schnelllebige Trends, Marktveränderungen im Plattensegment und eine stagnierende Wirtschaftslage stellen die Branche vor Herausforderungen. Gerade in einem sich wandelnden Markt ist es für Becher entscheidend, anpassungsfähig und vorausschauend aufgestellt zu sein. „Wir begegnen diesen Entwicklungen mit Weitblick und Entschlossenheit und festigen unsere 




Rolle als verlässlicher Partner des Handwerks, indem wir die Weiterentwicklung unseres Angebots konsequent vorantreiben“, so Matthias Jouy, Vertriebsleiter und Prokurist bei Becher. „Unser Ziel ist es, unseren Kunden einen echten Mehrwert zu bieten und gemeinsam in eine erfolgreiche Zukunft zu gehen“, ergänzt Jouy.

Professionelle Dekorberatung und umfassender Service
Für eine optimale Beratung seiner Kunden – darunter Verarbeiter, Raumplaner und Architekten – stellt Becher ein exklusives Hardcover-Dekorbuch bereit. Dieses präsentiert alle lagernden Egger-Dekore mit Bildausschnitten im Maßstab 1:1, inklusive Rapportdarstellung, Anwendungsinspirationen und Informationen zu Verfügbarkeiten. Über eine Direktverknüpfung zum Becher Profi-Shop können Kunden die Produkte bequem online bestellen. Zusätzlich bietet der Holzgroßhändler HPL-Echtmuster, die sowohl über den Außendienst als auch online angefordert werden können.

Neue Oberflächen und Träger für mehr Gestaltungsmöglichkeiten
Das erweiterte Becher Lagerprogramm umfasst über 160 Dekor-Struktur-Kombinationen, darunter Uni-, Holz- und Designdekore sowie neuartige Oberflächenstrukturen. Die PerfectSense® Kollektion bietet hochwertige Lackplatten auf Span- oder MDF-Trägern, die durch mehrfach aufgetragene Lackschichten in matt, hochglänzend oder matt-strukturiert verfügbar sind. Für besonders ausdrucksstarke Designs können mit den Oberflächen der Cleaf Kollektion vielseitige optische Erlebnisse erzielt werden – von gebürsteten Optiken über markante 3D-Strukturen bis hin zu lederartigen Texturen. Abgerundet wird das Portfolio durch Kompaktplatten im Dekorverbund, 



Schichtstoffe im Türenformat sowie eine breite Auswahl an ABS-Kanten sowie 13 Akzentkanten für den passenden Abschluss. 

Das Egger-Lagerprogramm ist ab sofort in allen Becher Standorten erhältlich.
Alle Informationen zur Kollektion sowie Musteranforderungen unter www.becher-holz.de/egger. 

Bildunterschriften 
Bild 1: Die neue Oberfläche TM12 PerfectSense Omnipore Matt von Egger sorgt mit ihrer matten Lackierung für reduzierte Lichtreflexionen und verleiht dunklen Holzreproduktionen eine edle, natürliche Optik.
Bild 2: Ein harmonisches Zusammenspiel von Optik und Haptik: ST76 Mineral Rough Matt besticht durch eine sanft raue Oberfläche und eine dezente Optik, die die natürliche Anmutung von Stein authentisch widerspiegelt.
Bild 3: 160 Seiten voller Inspiration für Schreiner, Tischler und Innenausbauer. Das Dekorbuch von Becher und Egger enthält eine Vielfalt an Dekoren und Materialien für individuelle Gestaltungskonzepte.
Fotonachweis: Becher GmbH & Co. KG

Über BECHER GmbH & Co. KG
Die BECHER GmbH & Co. KG wurde 1936 als Familienunternehmen gegründet und gehört zu den führenden Holzgroßhändlern in Deutschland. Über 450 Mitarbeiter sind an vierzehn Standorten in Deutschland beschäftigt. Der „Partner des Handwerks“ verfügt über 100.000 Quadratmeter Lagerfläche und über 10.000 Quadratmeter Ausstellungsfläche. Zum Kernsortiment zählen Plattenwerkstoffe, Türen, Bodenbeläge, Terrassendielen und konstruktives Vollholz. Dank der vier Zentrallager und der vernetzten Logistik innerhalb der Unternehmensgruppe kann BECHER seinen Kunden ein breites Sortiment bei hoher Produktverfügbarkeit bieten.
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