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	Pressemitteilung
	

	
	

	Gute Kontakte: dormakaba mit der SicherheitsExpo zufrieden   

	


Ennepetal, 30. November 2021 – Die SicherheitsExpo 2021, die unter strengsten Sicherheits- und Hygienemaßnahmen erfolgreich stattfand, gab auch dieses Jahr wieder einen guten Einblick in die Trends in der Sicherheitstechnik. Schirmherr Joachim Herrmann, Bayerischer Staatsminister des Innern, nannte bei der Eröffnung die Digitalisierung der Schließsysteme, der Türen und die Vernetzung der Komponenten und Systeme als die wichtigsten Schwerpunkte der diesjährigen Fachmesse. Mit der neuen übergreifenden Türlösung EntriWorX stellte dormakaba genau eine solche vernetzte Lösung vor, die bei den Besuchern sehr gut ankam.   

Staatsminister Joachim Hermann ließ sich nach der Eröffnung von Walter Nidermayer, Geschäftsführer Bavaria Zeitsysteme GmbH und dormakaba Partner, die neue Scannerlösung zur Prüfung des digitalen COVID-Zertifikats der EU zeigen, und besuchte kurz den dormakaba Stand. Die Zutrittslösung mit dem QR-Code-Scanner wurde am Eingang für alle Aussteller und Besucher bei der Einlasskontrolle erfolgreich eingesetzt. Auf dem Stand wurde außerdem an einem Zeiterfassungsterminal 97 00 gezeigt, wie Unternehmen einfach die 3-G-Regel am Arbeitsplatz prüfen können.    

Neugierde erweckte das Showmobil, in dem sich Fachbesucher, Partner und Medienvertreter die neue vernetzte Türlösung EntriWorX Ecosystem, die die Planung, die Installation und den Betrieb von Zugangslösungen vereinfacht, zeigen ließen. Am ersten Messetag wurde dormakaba auch noch für das Zutrittssystem resivo für die Wohnungswirtschaft mit dem GIT Award 2022 ausgezeichnet. 

Obwohl weniger Besucher auf die Messe kamen, zieht dormakaba dennoch ein positives Fazit. „Wir sind mit der Messe zufrieden. Wir haben zwar weniger, dafür aber sehr gute Gespräche mit großen Unternehmen geführt. Endlich mal wieder konnten wir live und persönlich Kontakte knüpfen und uns mit unseren Partnern austauschen“, betont Standleiter Michael Gempp, Regionalleiter Süd Vertrieb Lösungen bei dormakaba.
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Weitere Informationen:	Petra Eisenbeis-Trinkle
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
	T: +49 6103 9907 455
	petra.eisenbeis-trinkle@dormakaba.com



[bookmark: _Hlk54011291]dormakaba Gruppe
dormakaba macht Zutritt im Leben smart und sicher. Als eines der Top-3-Unternehmen der Industrie, ist dormakaba der vertrauenswürdige Partner für Produkte, Lösungen und Services für Zutritt zu Gebäuden und Räumen aus einer Hand. Mit starken Marken im Portfolio ist das Unternehmen zusammen mit zahlreichen Kooperationspartnern in über 130 Ländern weltweit vertreten. dormakaba ist an der SIX Swiss Exchange kotiert, hat ihren Sitz in Rümlang (Zürich/Schweiz) und erwirtschaftete mit rund 15 000 Mitarbeitenden einen Umsatz von CHF 2.5 Mrd. im Geschäftsjahr 2020/21.
SIX Swiss Exchange: DOKA  

Mehr Informationen zur dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de

Einblicke und Inspirationen aus der Welt des Zutritts auf https://blog.dormakaba.com/de  

Neuigkeiten zu Finanzthemen, Produkten und Innovationen der dormakaba Gruppe auf https://newsroom.dormakaba.com/de 

Disclaimer 

Diese Kommunikation kann zukunftsgerichtete Aussagen enthalten, einschliesslich, aber nicht nur solche, die die Wörter „glaubt“, „angenommen“, „erwartet“ oder Formulierungen ähnlicher Art verwenden. Solche zukunftsgerichteten Aussagen spiegeln die aktuelle Einschätzung des Unternehmens wider, beinhalten Risiken und Unsicherheiten und sind auf der Grundlage von Annahmen und Erwartungen getroffen werden, die das Unternehmen derzeit für angemessen hält, sich jedoch als falsch erweisen können. Diese Aussagen sind mit der gebotenen Vorsicht zu bewerten, da sie naturgemäss bekannten und unbekannten Risiken, Ungewissheiten und anderen Faktoren unterliegen, die ausserhalb der Kontrolle des Unternehmens und des Konzerns liegen, was zu erheblichen Unterschieden führen kann zwischen den tatsächlichen zukünftigen Ergebnissen, der finanziellen Lage, der Entwicklung oder Leistung des Unternehmens oder des Konzerns einerseits, und denjenigen, die in solchen Aussagen zum Ausdruck gebracht oder impliziert werden andererseits. Das Unternehmen übernimmt keine Verpflichtung, solche zukunftsgerichteten Aussagen weiterhin zu melden, zu aktualisieren oder anderweitig zu überprüfen oder sie an neue Informationen oder zukünftige Ereignisse oder Entwicklungen anzupassen, ausser soweit durch geltendes Recht oder Vorschriften vorgeschrieben. Die vergangene Wertentwicklung ist kein Hinweis auf die zukünftige. 
Diese Kommunikation stellt weder ein Angebot noch eine Aufforderung zum Verkauf oder Kauf von Wertpapieren in irgendeiner Rechtsordnung dar. 
   dormakaba®, dorma+kaba®, Kaba®, Dorma®, Ilco®, LEGIC®, Silca®, BEST® etc. sind geschützte Marken der dormakaba Gruppe. Aufgrund länderspezifischer Beschränkungen oder Marketingüberlegungen sind einige Produkte und Systeme der dormakaba Gruppe möglicherweise nicht in allen Märkten erhältlich.
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