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JUST ADD WATER 
Ein Raumkonzept – NM3 x LAUFEN

[bookmark: _GoBack]Ein Ausblick auf eine Designkooperation in limitierter Auflage von LAUFEN und NM3.

Der intensive Dialog, den LAUFEN seit vielen Jahren mit der Welt des Designs, der Architektur und der Kunst pflegt, hat zur Zusammenarbeit mit NM3 aus Mailand geführt. Was die beiden Unternehmen miteinander verbindet, ist die hohe Qualität ihrer Produkte, ihr handwerkliches Können, das Angebot maßgeschneiderter Lösungen und ihre gemeinsame Freude am Experimentieren mit neuen ausdrucksstarken Wohnformen.

In Alcova präsentieren LAUFEN und NM3 eine Installation, die sich vor allem durch die visuelle Kraft der gemeinsam entwickelten Stücke auszeichnet. Eine Videoprojektion auf einer großen LED-Wand zeigt die Objekte in ihren einzelnen Bestandteilen, ihrer üblichen Funktion entkleidet und zu einem fiktiven architektonischen Raum zusammengesetzt. 

Zwei freistehende Monolithen aus hochglanzpoliertem Stahl positionieren sich vor der LED-Wand. Als physisches Gegenstück zur digitalen Darstellung der NM3-Objekte gehen sie einen fiktiven Dialog mit den Spiegelbildern auf ihrer Oberfläche ein. Der ganze Raum ist von Klang durchdrungen, der wie ein gigantisches Soundsystem durch die große Stahlkonstruktion hallt.

JUST ADD WATER
Ein Raumkonzept – NM3 x LAUFEN
Alcova – Via Simone Saint Bon 1, Mailand
Öffnungszeiten: vom 5. bis 12. Juni, 11 bis 19 Uhr
Pressetag: 5. Juni von 9 bis 12 Uhr

* * *

Über LAUFEN
Der Schweizer Hersteller LAUFEN schafft seit 1892 Baderlebnisse für Körper und Geist. Das Unternehmen bietet ganzheitliche Badkultur mit Fokus auf exzellentem Design, nachhaltiger Innovation und Technologieführerschaft aus einer langen Tradition hochwertiger Handwerkskunst. Die LAUFEN-Vision vom Bad als Lebensraum verleiht den Keramik-Produkten, Armaturen, Badewannen, Möbeln, Spiegeln und Accessoires eine einzigartige Ästhetik – ergänzt durch die dazugehörigen Installationssysteme und Funktionen.

Über NM3
NM3 entwirft Innenräume, Produkte und maßgefertigte Möbel mit einem starken Fokus auf Rohmaterialien und geometrischer Strenge. NM3 möchte das Besondere durch das absolut Alltägliche herausarbeiten: Gewöhnliche industrielle Elemente werden durch herkömmliche Techniken zusammengesetzt, wobei der Schwerpunkt auf Form und Komposition liegt – die sowohl ihre gewohnte Abstraktheit als auch ihre vielfältigen Gestaltungsmöglichkeiten hervorheben.


* * *
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