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Nordwest Pedalhelden nutzen den Biketour.Guide

Oldenburg, 12.6.2023 – fast2work bringt mit dem Biketour.Guide die Mitarbeitenden der Nordwest Mediengruppe für den täglichen Weg zur Arbeit vom 1. Mai bis zum 30. September 2023 auf das Rad. Im Rahmen der Aktion „Nordwest Pedalhelden“ schaffen die beiden Oldenburger Unternehmen Anreize für die Belegschaft der Nordwest Mediengruppe, das Auto stehen zu lassen und auf das Fahrrad oder E-Bike umzusteigen. 

fast2work stellt Unternehmen wie der Nordwest Mediengruppe mit dem Biketour.Guide ein individualisierbares Tool für die eigene Verkehrswende zur Seite. Bei den „Nordwest Pedalhelden“ geht es dabei um die Summe der insgesamt gefahrenen Kilometer eines Mitarbeitenden auf dem Arbeitsweg im oben genannten Zeitraum. „Ausschließlich die zurückgelegte Entfernung einer gefahrenen Strecke sendet die Biketour.Guide-App an unseren Rechner, keinen Streckenverlauf und auch keinen Start- und Zielpunkt“, betont fast2work-Geschäftsführer Thomas Conrady. Auch eine Anmeldung mit persönlichen Daten ist nicht notwendig. „Unsere Mitarbeitenden haben zu Beginn der Aktion einen persönlichen Code bekommen, mit dem sie sich einmalig beim Biketour.Guide anmelden. Über diesen Code können wir intern die einzelnen Personen den von ihnen zurückgelegten Kilometern zuordnen“, erklärt Manuela Hillen, verantwortlich für Lifecycle Management & Personalentwicklung bei der Nordwest Mediengruppe. „Dass die persönlichen Daten unserer Mitarbeitenden bei uns bleiben, ist uns besonders wichtig. Wir sind froh, mit fast2work und dem Biketour.Guide einen kompetenten Partner gefunden zu haben“, sagt sie weiter. 

Wer an der Aktion teilnimmt, erhält zusätzlich zum notwendigen Zugangscode eine kostenlose Premium-Nutzung der App für den Aktionszeitraum. Durch die einfache Bedienung erleichtert das Fahrrad-Navi auch den Umstieg auf das Rad in der Freizeit. „Von der einfachen Handhabung überzeugen sich bereits viele unserer Mitarbeitenden, denen wir durch die App das lästige Aufschreiben der gefahrenen Kilometer per Hand ersparen“, so Hillen. Bereits im ersten Monat der Aktion der Nordwest Mediengruppe wurden über 1.800km Arbeitsweg mit dem Rad zurückgelegt und damit rund 425kg CO2 eingespart. Die Mitarbeitenden der Nordwest Mediengruppe nutzen so nicht nur ihren persönlichen Fitnessvorteil, sondern engagieren sich gleichzeitig für die Umwelt. „Und wir als Verlagshaus zeigen mit dieser Aktion, dass wir Nachhaltigkeit großschreiben und uns die Gesundheit unserer Belegschaft am Herzen liegt“, sagt sie. fast2work unterstützt mit dem Biketour.Guide Unternehmen auf ihrem eigenen Sustainability-Weg. 

SteigUm.de und Biketour.Guide sind Marken von fast2work, einem jungen Oldenburger Unternehmen. Ziel ist es, die Menschen zum Umdenken zu bewegen und sie verstärkt auf das Fahrrad zu bringen. Der SteigUm-Rechner zeigt die individuellen Ersparnisse des Umstiegs anhand von greifbaren Beispielen für alternative Verwendungen auf. Unternehmen, Organisationen, Institutionen und Kommunen hilft SteigUm.de ihren CO2-Footprint aktiv zu verringern. Die Umsetzung erleichtert der Biketour.Guide. Das Fahrrad-Navi hat immer die optimale Route parat und ist einfach und schnell, ohne Login und Datenspeicherung zu bedienen. 

Weitere Informationen gibt es unter www.steigum.de.
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