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des VC Wiesbaden
VCW trifft auf ungeschlagene Stuttgarter  

(VCW / Wiesbaden / 04.03.2022) Anstatt des DVV-Pokalfinales zwischen Allianz MTV Stuttgart und dem Dresdner SC wird am Sonntag (06.03.2022, 14:00 Uhr) die Bundesligapartie zwischen dem VCW und Allianz MTV Stuttgart in der SAP Arena angepfiffen. Pandemiebedingt wird das Pokalfinale auf einen späteren Zeitpunkt verschoben. Der VCW schlüpft in den freigewordenen Zeitslot. Damit wartet auf die Wiesbadenerinnen ein straffes Programm, das innerhalb von drei Tagen zwei Ligaspiele in der 1. Volleyball Bundesliga Frauen vorsieht. 
Der ungeschlagene Tabellenführer Allianz MTV Stuttgart verfügt über eine enorme Qualität und weist eine makellose Bilanz (16 Spiele, 16 Siege, 46 Punkte) auf – wie kein anderes Team in der Beletage des deutschen Volleyballs. Selbst im CEV-Cup (Europapokal; zweithöchster Wettbewerb für Vereinsmannschaften im Volleyball) vermochte das Team von Cheftrainer Tore Aleksandersen internationale Topteams zu schlagen und ins Finale einzuziehen. 
VCW-Cheftrainer Benedikt Frank: „Wir befinden uns immer noch im Aufbautraining und sind noch nicht wieder bei 100 Prozent. Zwei Spiele in so kurzer Zeit sind definitiv eine echte Herausforderung, und gegen Stuttgart sind wir krasser Außenseiter. Ich empfinde es aber als Ehre, in der SAP Arena mit meinem Team vor einer großen Kulisse antreten zu dürfen. Mit unserer Entscheidung, am Sonntag zu spielen, beweisen wir enorme Flexibilität. Das, was wir als Verein und als Mannschaft leisten, ist aller Ehren wert.“
Die Partie wird am Sonntagnachmittag, einschließlich Vorprogramm, live und kostenfrei im Stream auf www.sport1extra.de übertragen.
Die nächsten Termine:
12.03.2022 (Samstag; 19:00 Uhr): SC Potsdam – VCW  

16.03.2022 (Mittwoch; 19:30 Uhr): VCW – VC Neuwied  
Sporthalle am Platz der deutschen Einheit in Wiesbaden

19.03.2022 (Samstag; 19:00 Uhr): VCW – VfB Suhl LOTTO Thüringen  
Sporthalle am Platz der deutschen Einheit in Wiesbaden
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Über den VC Wiesbaden
Der 1. Volleyball-Club Wiesbaden e.V. wurde 1977 gegründet und ist spezialisiert auf Frauen- und Mädchenvolleyball. Die professionelle Damen-Mannschaft ist seit 2004 ohne Unterbrechung in der 
1. Volleyball-Bundesliga vertreten und spielt ihre Heimspiele in der Sporthalle am Platz der Deutschen Einheit, im Herzen der hessischen Landeshauptstadt. Die bislang größten sportlichen Erfolge des VC Wiesbaden sind der Einzug in das DVV-Pokalfinale in der Saison 2012/2013 und 2017/2018 sowie die Deutsche Vizemeisterschaft in der Saison 2009/2010. Auch die erfolgreiche Nachwuchsarbeit ist Teil des VCW. Aktuell bestehen über 30 Nachwuchs-Teams, die in den vergangenen Jahren zahlreiche Titel bei überregionalen Volleyball-Meisterschaften sowie im Beachvolleyball erkämpften. Als Auszeichnung dafür erhielt der VC Wiesbaden im Jahr 2016 das „Grüne Band“ des Deutschen Olympischen Sportbundes (DOSB). Der VC Wiesbaden ist Lizenzgeber der unabhängigen VC Wiesbaden Spielbetriebs GmbH, die die Erstliga-Mannschaft stellt. Der Verein ist zudem Mitglied der Volleyball Bundesliga (www.volleyball-bundesliga.de) sowie des Hessischen Volleyballverbands (www.hessen-volley.de). Das Erstliga-Team wird präsentiert von den Platin-Lilienpartnern ESWE Versorgung (www.eswe.com) und OFB Projektentwicklung (www.ofb.de).
Text- und Bildmaterial stehen honorarfrei zur Verfügung – beim Bild gilt Honorarfreiheit ausschließlich bei Nennung des Fotografen. Weitere Pressemitteilungen und Informationen unter: www.vc-wiesbaden.de
Weitere Informationen zum VC Wiesbaden: www.vc-wiesbaden.de
Pressekontakt des VC Wiesbaden: E-Mail: presse@vc-wiesbaden.de
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