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[bookmark: _Hlk209432264]Raiffeisendruckerei bekommt neuen Geschäftsführer
 
Neuwied, 25.09.2025 – Zum 1. Oktober 2025 übernimmt Florian Reithmeier die alleinige Geschäftsführung der Raiffeisendruckerei GmbH mit Sitz in Neuwied. Damit gibt die bisherige Geschäftsführung, bestehend aus dem Gesamtvorstand der Muttergesellschaft DG Nexolution eG – Marco Rummer, Dr. Sandro Reinhardt und Florian P. Schultz –, ihre Doppelfunktion auf.
 
Mit der Veränderung trägt die DG Nexolution-Gruppe ihrer strategischen Entwicklung Rechnung: „Die Raiffeisendruckerei steht vor wichtigen Weichenstellungen, insbesondere im Hinblick auf die zunehmende Internationalisierung ihrer Holzkartenproduktion“, sagt Marco Rummer, Vorstandsvorsitzender der DG Nexolution eG. „Deshalb ist jetzt der richtige Zeitpunkt, eine eigenständige Geschäftsführung zu etablieren, die diese Entwicklung konsequent begleitet und weiter vorantreibt. Gleichzeitig gewinnt der Vorstand von DG Nexolution Freiräume, um sich verstärkt um die strategische Weiterentwicklung der gesamten DG Nexolution-Gruppe zu kümmern. Auch hierbei wird uns der neue Kollege mit seiner Erfahrung in Sonderprojekten unterstützen können.“

Florian Reithmeier bringt umfassende Führungserfahrung aus dem internationalen Technologieumfeld mit. Stationen seiner Karriere waren unter anderem Compaq, Hewlett-Packard, Giesecke+Devrient und Zumtobel. In seiner Zeit bei Giesecke+Devrient verantwortete er unter anderem das weltweite Sales- und Marketinggeschäft für Mobilfunk- und Bezahlkarten.

„Das Marktumfeld ist spannend und bringt Herausforderungen mit sich. Genau das interessiert mich“, so Florian Reithmeier. „Ausschlaggebend war für mich, Verantwortung in einem erfolgreichen Unternehmen mit einem starken Team zu übernehmen. Ich werde die Raiffeisendruckerei gemeinsam mit dem DG Nexolution-Vorstand weiter zukunftsfähig machen. Maßgeblich dafür sind Qualität, Verlässlichkeit im genossenschaftlichen Verbund sowie internationales Wachstum und Innovation, etwa mit der TIMBERCARD®. Ich freue mich darauf, den Fahrplan für die nächsten Schritte gemeinsam zu entwickeln.“

Die Entscheidung für eine eigene Geschäftsführung betont den Wachstumskurs des Unternehmens und die Relevanz seiner Produktionskapazitäten, insbesondere im Bereich nachhaltiger Kartenlösungen wie der TIMBERCARD®. 

Pressekontakt: 
Dr. Anja Wagner, Referentin Unternehmenskommunikation / Pressesprecherin, T +49 611 5066-1256
presse@dg-nexolution.de

Download-Service: Sie finden diesen Pressetext sowie abdruckfähige Pressefotos zum Download unter raiffeisendruckerei.de/Presse. Bitte geben Sie als Fotonachweis „Raiffeisendruckerei“ an.

Bildunterschrift: 
Stabübergabe: Marco Rummer (rechts) übergibt stellvertretend für den Gesamtvorstand von DG Nexolution die Geschäftsführung der Raiffeisendruckerei an Florian Reithmeier.

Über die Raiffeisendruckerei:
Die Raiffeisendruckerei bündelt Spezialwissen für innovative Kartensysteme sowie Personalisierungslösungen der genossenschaftlichen FinanzGruppe. Als Teil der DG Nexolution-Gruppe produziert die Raiffeisendruckerei in Neuwied sämtliche Zahlungsverkehrskarten sowie weitere Kartenprodukte in unterschiedlichen Materialien für die Volksbanken und Raiffeisenbanken sowie für weitere Kunden. Dazu gehören besonders auch solche aus Ocean Plastic, PLA (Polylactide – Kunststoff auf Basis pflanzlicher Rohstoffe) oder recyceltem PVC. Die TIMBERCARD® mit einem vollständig biologisch abbaubaren Kartenkörper ergänzt seit 2022 das nachhaltige Kartenportfolio der Raiffeisendruckerei. Mehr Infos: raiffeisendruckerei.de

Über DG Nexolution:
Die DG Nexolution-Gruppe bündelt die Erfahrung, das Know-how und die Innovationskraft von rund 750 Expertinnen und Experten, um Lösungen zu schaffen, die echten Fortschritt bringen – für Volksbanken und Raiffeisenbanken, Genossenschaften und Unternehmen im genossenschaftlichen Verbund. Ihr Anspruch: Zukunft nachhaltig gestalten – partnerschaftlich, sicher und mit Weitblick.

Im Zentrum steht die DG Nexolution eG mit ihren Tochtergesellschaften – Copecto GmbH, DG Nexolution Mobility GmbH, DG Nexolution Procurement & Logistics GmbH, geno kom Werbeagentur GmbH, MeinPlus GmbH und Raiffeisendruckerei GmbH. Gemeinsam bieten sie ein breites Leistungsspektrum: von nachhaltigen Payment- und Kartenlösungen über KI-gestütztes Marketing, Kundenbindungsprogramme und kreative Kommunikation bis hin zu smarten Logistiksystemen und E-Mobility-Konzepten.
Die Marke DG Nexolution vereint Tradition und Zukunft: Sie baut auf den Wurzeln des 1920 gegründeten DG VERLAGs auf und steht für Innovation, Expertise und partnerschaftliche Lösungen. Gemeinsam vorn.



Weitere Informationen:
Raiffeisendruckerei GmbH | Niederbieberer Straße 124 | 56567 Neuwied
raiffeisendruckerei.de 
Sitz und Registergericht: Amtsgericht Montabaur HRB 10008
Vertreten durch die Geschäftsführer: 
Marco Rummer (Vorsitzender), Dr. Sandro Reinhardt, Florian P. Schultz
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