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Zeit für sich selbst: Das Bad als Wohlfühloase

· Gesundheit: Mehr als ein Lifestyle

· Auszeit: Wie das Bad zum Rückzugsort wird

· Sanftheit: SensoWash® sorgt für optimale Hygiene
Sowohl die physische als auch die psychische Gesundheit sind das höchste Gut eines jeden Menschen. „Gesundheit als Fundamentalwert hat sich in den letzten Jahren tief in unserem Bewusstsein verankert und ist zum Synonym für hohe Lebensqualität geworden“, beschreibt ein Dossier des Zukunftsinstituts
 aus dem Jahr 2021 den Trend. Dabei bildet „Wellbeing“ das Fundament. Es bedeutet Entspannung, Krafttanken und sich Wohlfühlen, aber auch körperliches und geistiges Wohlbefinden. 

Me-time im Bad

Insbesondere der mentalen Gesundheit räumen immer mehr Menschen einen großen Stellenwert ein. So wird es dem Zukunftsinstitut1 zufolge zunehmend selbstverständlich, Gefühle bewusst wahrzunehmen und zu artikulieren. Aber auch Achtsamkeit, Meditation sowie proaktive „Me-time“ dienen dazu, Körper und Geist in Einklang zu bringen.

Das Bad ist ein idealer Ort für Selfcare und eine Auszeit. Einer der wenigen Plätze, an denen man wirklich allein ist und nicht „belagert“ oder von permanent fordernden Bildschirmen abgelenkt wird. Man spricht in diesem Kontext auch vom Bad als neuem Wohnzimmer.
Im privaten Spa-Bereich dem Alltag entfliehen

Wer es richtig gemütlich haben will, dimmt das Licht, stellt sich einige Kerzen auf, verschließt die Tür und verbannt Handy oder Tablet in ein anderes Zimmer. Ein heißes Bad oder eine warme Dusche, Badezusätze oder Duschgele mit ätherischen Ölen lassen den Stress einfach abperlen. Dazu sanfte Musik. Pflanzen senken den Stresspegel und steigern die Stimmung. Eine Whirlfunktion samt Massagewirkung, wie sie die Badewannen der Duravit Serien Happy D.2 Plus und Duravit No.1 optional bieten, lässt den Alltag verblassen. 

SensoWash®: Die Toilette wird zum Wohlfühlort
Auch die Toilette kann Wohlfühlfaktoren bieten. Warum nicht den täglichen Komfort maximieren? Als Symbiose von WC und Bidet bietet das Duravit Dusch-WC SensoWash® ebenso sanfte wie komfortable Hygiene. 
Kaum etwas ist für eine behutsame, aber dennoch hygienische Reinigung besser geeignet als pures Wasser. Wesentlich schonender und nachhaltiger als Toilettenpapier, entfernt Wasser Bakterien, fördert die Durchblutung und pflegt die Haut. Gleichzeitig bietet es eine willkommene Erfrischung.
So sorgt SensoWash® mit klarem Wasser für eine ganz einfache und gesundheitsfördernde Hygiene – sauber und sinnvoll.

Captions

01_Duravit_SensoWash_Starck_f
Mit SensoWash® Starck f präsentieren Duravit und Philippe Starck eine Dusch-WC-Generation für moderne, natürliche Toilettenhygiene. Dafür wurden alle Komponenten so optimiert, dass die gesamte Technik „unsichtbar“ im Keramikkörper Platz findet.
02_Duravit_Happy_D.2_Plus

Mit nur wenigen Handgriffen und warmem Kerzenlicht wird das Bad zum privaten Spa-Bereich. 

03_Duravit_No_1

Puristische Bäder wie aus der Serie Duravit No.1 sind der ideale Rückzugsort.  

04_Duravit_D-Neo
Möbel in edler Eiche Natur Optik laden zum Gestalten mit Accessoires aus natürlichen Materialien ein. Organische Materialien wie Bast, Holz und grüne Pflanzen verbinden sich mit einer warmen Lichtstimmung, die emotionale Nähe schafft.
Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Nach höchsten Standards entwirft und fertigt der Komplettbadanbieter Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme. Neben der internen Designkompetenz kooperiert Duravit in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet Duravit ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/ytEv8GSDxFmTju3
Bei Fragen wenden Sie sich gerne an: 
Deutschland:

Amélie Brübach

Mail: amelie.bruebach@duravit.de

Tel.: +49 7833 70-908

Andrea Albrecht
Mail: andrea.albrecht@duravit.de
Tel.: +49 7833 70-437
Felix Fröhlich
Mail: felix.froehlich@duravit.de
Tel.: +49 7833 70-360
Schweiz und Österreich: 

Amélie Brübach

Mail: amelie.bruebach@duravit.de

Tel.: +49 7833 70-908

www.duravit.ch/www.duravit.at
� Mühlhausen, Corinna: Megatrend Gesundheit (Stand Februar 2021) � HYPERLINK "https://www.zukunftsinstitut.de/dossier/megatrend-gesundheit/" �https://www.zukunftsinstitut.de/dossier/megatrend-gesundheit/� [8.3.2022]






