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Ein Haus nach unseren VorstellungenPresseinformation
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Irgendwann kommt für alle Eltern der Punkt, an dem das Nesthäkchen das gemeinsame Familiendomizil verlässt. Der Auszug der Kinder hinterlässt oft eine Lücke, die sich nur schwer füllen lässt. Doch bietet die neu gewonnene Freiheit auch die Chance zur Veränderung. Als sich abzeichnete, dass die jüngste Tochter bald in ihr eigenes Leben startet, setzten Melanie Krusch-Ludorf und Jörg Ludorf alles auf Anfang und entschieden sich dazu, ein neues Haus zu bauen – energieeffizient, wohngesund und perfekt auf die individuellen Wohnwünsche abgestimmt.

Wohngesundheit inklusive
In den folgenden Wochen haben sich die Eheleute umfassend informiert. „Wir haben uns viele Hausanbieter angeschaut. Das gesamte Paket aus Qualität, Preis-Leistungs-Verhältnis, Materialien und Energieeffizienz hat uns bei WeberHaus am besten gefallen“, berichtet Jörg Ludorf. Seine Frau Melanie ergänzt: „Besonders wichtig war uns das Thema Wohngesundheit. Unser Haus ist unser Rückzugsort, hier möchten wir uns in allen Belangen wohlfühlen.“ Die Basis dafür legt die Gebäudehülle ÖvoNatur Therm, die bei WeberHaus Standard ist und hauptsächlich aus Holz besteht. „Es gibt kaum einen natürlicheren Baustoff als Holz. Kombiniert mit weiteren hochwertigen Materialien werden sowohl die physikalischen Belastungen wie Lärm oder eine zu hohe Luftfeuchtigkeit als auch die Schadstoffbelastung reduziert“, freut sich Melanie Krusch-Ludorf. Das wohngesündere Raumklima in einem WeberHaus wird durch die Zertifizierungen dreier unabhängiger Institute bestätigt.

Energiegewinner
Hinzu kommen die hervorragenden Dämmeigenschaften der Gebäudehülle ÖvoNatur Therm. Alle Weber-Häuser punkten mit exzellenten energetischen Werten und einem Primärenergieverbrauch, der die gesetzlichen Vorgaben weit unterbietet. „Unser Eigenheim sollte möglichst energieeffizient und nachhaltig sein. Aus diesem Grund haben wir uns für ein besonders energieeffizientes Haus inklusive großer Photovoltaikanlage und Batteriespeicher entschieden“, berichtet Melanie Krusch-Ludorf. „Dank des Stromspeichers können wir den Sonnenstrom auch in den Abend- und Nachtstunden nutzen. Zudem laden wir unser Elektroauto damit. In den Sommermonaten erreichen wir einen sehr hohen Autarkiegrad. In den Wintermonaten wird zwar nicht genügend Strom erzeugt, um das Haus komplett autark zu versorgen, der Anteil des aus dem öffentlichen Netz bezogenen Stroms ist aber sehr gering.“

„Wir konnten viele Ideen in die Planung einbringen“
Grundlage für die Planungen war ein Entwurf aus der Baureihe generation5.5, den das Paar auf seine individuellen Bedürfnisse anpasste. „Die Grundrisse haben wir größtenteils selbst entworfen. Wir wollten alle unsere Wünsche verwirklichen – von der Garage über den Pool und die Sauna bis hin zu großzügigen Fensterfronten, die viel Licht ins Innere lassen“, so Jörg Ludorf. Da das Ehepaar von Anfang an klare Vorstellungen von seinem zukünftigen Traumhaus hatte, ging auch die Ausstattungsberatung schnell vonstatten. „Wir waren bereits ein Jahr zuvor in der World of Living in Rheinau-Linx. Unser Vorteil, denn so konnten wir uns schon vorab einen Überblick über die vielfältigen Möglichkeiten verschaffen und eine gewisse Vorauswahl treffen“, erinnert sich Melanie Krusch-Ludorf. 

Luftig-leicht und lichtdurchflutet
Entstanden ist ein modernes Gebäude, das außen wie innen mit seiner elegant-puristischen Erscheinung überzeugt. Der quaderförmige Baukörper wird ergänzt von einem Erker, der sich in eine praktische Eingangsüberdachung verlängert, sowie eine filigrane Terrassenüberdachung. Für Spannung sorgen die verschiedenen Lichtöffnungen, die von querliegenden Lichtbändern bis hin zu raumhohen Verglasungen reichen. „Durch die Anordnung der großen Fenster und Dachfenster werden alle Bereiche des Hauses mit Tageslicht geflutet. Vor allem das offen gestaltete Erdgeschoss vermittelt eine angenehme Leichtigkeit“, schwärmt Melanie Krusch-Ludorf. Schon in der Diele fällt der Blick durch den Wohn- und Essbereich bis hinaus in den Garten. Die Küche schließt sich über Eck an das Raumensemble an. Ergänzt wird das Raumangebot auf der unteren Ebene von einem Technikraum sowie einem innenliegenden Duschbad. Das Dachgeschoss beherbergt das Schlafzimmer mit angrenzendem Wellnessbad, ein Gästezimmer sowie das Büro des Hausherrn. Eine Besonderheit ist die Glaswand zum Büro: „Sie schafft räumliche Offenheit und bringt zusätzliches Tageslicht in den Flur“, so Jörg Ludorf.

Seit einem Jahr wohnen die Eheleute nun schon in den eigenen vier Wänden. Und sie sind nach wie vor begeistert: „Es gibt im Haus so viele großartige Plätze. Zum einen genießen wir es im Winter, am Ende einer stressigen Woche das Wochenende mit einem entspannten Saunagang einzuläuten. Ebenso empfangen wir gerne Freunde in unserem einladenden Wohn-, Ess- und Kochbereich, wo wir gemeinsame kulinarische Abende verbringen“, verrät Melanie Krusch-Ludorf. Ehemann Jörg macht es sich am liebsten auf der Couch vor dem Panoramafenster bequem: „Von hier aus hat man einen tollen Blick in den Garten mit dem strahlend blauen Pool und den sich im Wind wiegenden Gräsern.“
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