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SAVE!ING STORIES STORED IN WATER

Eine Ausstellung zur Berlin Design Week 2025 im LAUFEN Space Berlin über Abwasser, Design und Geschichten, die das Wasser erzählt.

Was würde das Wasser erzählen, wenn es sprechen könnte? Mit der Ausstellung SAVE!ING STORIES STORED IN WATER lädt die Berliner Künstlerin Marie Jeschke dazu ein, urbane Infrastrukturen mit anderen Augen zu sehen. Wasser – vermeintlich neutrales Transportmedium – wird hier zum Erzähler. Die Ausstellung macht sichtbar, was normalerweise verborgen bleibt: die zyklische Bewegung des Wassers durch Städte, Körper und Umwelt – und die Spuren urbaner Existenz, die es dabei speichert.

In ihren Videoinstallationen und skulpturalen Glasarbeiten transformiert Jeschke technische Systeme in ästhetische Reflexionsräume. Der Blick richtet sich auf das Unsichtbare: das Abwasser als kulturelles Phänomen, als Zeugnis menschlicher Eingriffe und als Träger vergessener Erzählungen. Kuriert wird die Ausstellung von Gabriela Anco.

Ausgangspunkt ist das Urin-Trenn-WC save! von LAUFEN – eine technische Innovation, die die im Urin enthaltenen Nährstoffe bewahrt und gleichzeitig die Umwelt vor Schadstoffen schützt. Entwickelt in Zusammenarbeit mit dem österreichischen Designstudio EOOS, eröffnet save! neue Wege zu einem dezentralen, kreislauforientierten Abwassermanagement – und damit zu einem nachhaltigen Umgang mit einer Ressource, die uns alle verbindet.

Anlässlich der Ausstellungseröffnung am 15. Mai lädt LAUFEN zu einem öffentlichen Gespräch mit Gästen aus Kunst, Wasserwirtschaft und Stadtentwicklung ein. Marie Jeschke, Elena Bergen (Laufen), Stephan Dittrich (GSP eG) und Stephan Natz (Berliner Wasserbetriebe) diskutieren über das Potenzial, das in der Auseinandersetzung mit dem scheinbar Unspektakulären liegt: Urin, Infrastruktur – und die Gestaltung einer lebenswerten Zukunft.

Veranstaltungsdetails
SAVE!ING STORIES STORED IN WATER
Ausstellung & Gespräch anlässlich der Berlin Design Week
Mit Marie Jeschke, Elena Bergen, Stephan Dittrich, Stephan Natz
Kuratiert von Gabriela Anco

Wann?
Donnerstag, 15. Mai 2025
Welcome: 18:00 Uhr | Talk: 18:30 Uhr | anschließend Q&A

Wo?
LAUFEN Space Berlin, Kantstraße 29
Anmeldung erforderlich: anais.roeschke@de.laufen.com 
                                                  * * *
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Marie Jeschke porträtiert von Jaclyn Locke. Foto: Jaclyn Locke
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Marie Jeschke porträtiert von Stefan Hähnel. Foto: Stefan Hähnel
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"Make Me Water" von Marie Jeschke. Foto: Juliane Eirich
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Blick in den LAUFEN space Berlin. Foto: LAUFEN
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