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P R E S S E I N F O R M A T I O N


Klimaverträgliches Heizen: Fachvortrag und Beratung 

Infoveranstaltung von Erdgas Südwest in Bad Schönborn: Strom und Wärme mit der Brennstoffzelle 

Ettlingen/Bad Schönborn, 29. Oktober 2019. Beim Heizen das Klima schonen und Kosten sparen – geht das? Die Erdgas Südwest GmbH beantwortet Bürgerinnen und Bürgern diese Frage am 13. November 2019, ab 19 Uhr, bei einer Informationsveranstaltung in Bad Schönborn. Teilnehmer lernen dort unter anderem die Brennstoffzellenheizung sowie ihre Vorteile kennen. 

Der Klimaschutzplan 2030 der Bundesregierung sieht für den Austausch alter Ölkessel oder in die Jahre gekommener Gasheizungen unter anderem eine Austauschprämie sowie steuerliche Vorteile vor. Eine Möglichkeit, diese Benefits auszuschöpfen, ist die Brennstoffzellenheizung. Sie erzeugt auf Basis von Erdgas und letztlich aus der Reaktion von Wasser- und Sauerstoff sowohl Wärme als auch Strom. Darüber hinaus wird ihr Einbau von der KfW gefördert und im Rahmen des Kraft-Wärme-Kopplungsgesetzes bezuschusst. Damit kann sich der Wechsel auf klimaschonende Wärme auch finanziell lohnen. Unternehmen und Eigenheimbesitzer tun darüber hinaus etwas für die Umwelt und das eigene gute Gewissen. 

Technologie und Vorteile kennenlernen
Die Erdgas Südwest GmbH stellt Bürgerinnen und Bürgern die Brennstoffzellenheizung bei ihrer Informationsveranstaltung beim TuS Mingolsheim 1901 e.V. in Bad Schönborn näher vor. In der Sportpark-Arena, Schönborn-Allee 5, erfahren sie in einem Vortrag sowie in persönlichen Gesprächen alles Wissenswerte zur Technologie, zur größeren Unabhängigkeit von Energieversorgern, zu Kosten- und CO2-Reduktion sowie zu Förder- und Umsatzmöglichkeiten beim Einbau einer Brennstoffzellenheizung. Außerdem beantworten die Experten alle Fragen zum Energiesparen sowie zur aktuellen Gesetzeslage. 

Die Veranstaltung beginnt um 19 Uhr, für Speisen und Getränke ist gesorgt. Eine Anmeldung ist unter Angabe der Personenanzahl per E-Mail an brennstoffzelle@erdgas-suedwest.de sowie telefonisch unter 0800/3629-412 möglich.

[bookmark: _GoBack]Über die Erdgas Südwest GmbH: 
Erdgas Südwest ist ein Energiedienstleister mit Sitz in Ettlingen und Munderkingen. Unter dem Leitspruch „Natürlich Zukunft schaffen“ versorgt das Unternehmen Privat- und Unternehmenskunden in den Regionen Nordbaden und Oberschwaben zuverlässig mit Strom und Wärme. Übergeordnetes Ziel ist dabei eine besonders umweltverträgliche Energieversorgung, die die regionale Energiewende ebenso wie die Autarkie der Kunden nachhaltig unterstützt. Ob Biogas, Photovoltaik-Anlagen auf Freiflächen oder stehenden Gewässern, ob Brennstoffzellenheizung oder andere Versorgungskonzepte: Erdgas Südwest zeigt, dass sich Effizienz und Ökologie nicht ausschließen. 

Unterstrichen wird dies durch die Initiative ProNatur, mit der sich das Unternehmen in diversen Projekten für die Biodiversität und Umweltbildung vor Ort einsetzt.

Weitere Informationen: www.erdgas-suedwest.de | Online-Magazin: www.erdgas-suedwest.de/natuerlichzukunft/ 
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