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Porta Möbel startet zum zehnten Mal große Spendenaktion
Zehn Prozent des Tagesumsatzes werden an den „Verein zur Hilfe geistig behinderter Kinder der Förderschule Hirschfeld e.V.“ gespendet

Zwickau, 27. April 2018 – Die Porta-Einrichtungshäuser rufen ihre Besucher am 7. Mai zum Möbelkauf mit Herz bei der „Porta hilft“-Aktion auf. Zehn Prozent des Tagesumsatzes spenden alle 24 Häuser an gemeinnützige Einrichtungen in ihrer Region.

Die Porta-Spendenaktion am 7. Mai findet alljährlich zum Geburtstag des Unternehmensgründers Hermann Gärtner statt und feiert in diesem Jahr ein ganz besonderes Jubiläum. Das Einrichtungshaus in Zwickau spendet an dem Tag zehn Prozent des Tagesumsatzes an den „Verein zur Hilfe geistig behinderter Kinder der Förderschule Hirschfeld e.V.“. Regionales und soziales Engagement hat bei der Porta-Gruppe eine lange Tradition und ist seit jeher in den Unternehmensgrundsätzen fest verankert. „Unsere Kunden können diese Tradition durch den Einkauf von Möbeln und Wohnaccessoires am 7. Mai unterstützen und die Spendensumme durch zusätzlich angebotene Aktionen erhöhen“, erklärt Geschäftsleiter Manfred Froch. Unter dem Motto „Helfen mit Herz“ können Kunden nach ihrem Einkauf ein Herz mit einem Herz-Stempel an einer Aktionswand hinterlassen. Für jedes gestempelte Herz auf der Wand spendet Porta Möbel weitere 50 Cent an den „Verein zur Hilfe geistig behinderter Kinder der Förderschule Hirschfeld e.V.“. Unabhängig von einem Einkauf können auch Besucher des Einrichtungshauses Gutes tun, denn das Porta-Einrichtungshaus in Zwickau bietet zusätzliche Aktionen an, wie Kaffee- und Kuchenverkauf, Verkauf von selbstgebastelten Kinderartikeln und einen Bücherflohmarkt. Und auch durch eine Spende in den aufgestellten Spendenboxen kann der Erlös für das regionale Engagement weiter erhöht werden. 
Weitere Informationen zur großen Porta-Spendenaktion unter www.porta.de.
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Hintergrundinformationen zur Porta-Unternehmensgruppe:
Zur Porta-Gruppe gehören aktuell 24 großflächige Porta-Einrichtungshäuser, eine Porta-Küchenwelt in Leipzig-Paunsdorf, zwei Hausmann-Möbelhäuser in Köln-Gremberghoven und Bergheim, 100 SB-Filialen „Möbel BOSS“ sowie 19 Einrichtungsmärkte der ASKO-Gruppe in Tschechien und der Slowakei. Das Unternehmen mit rund 8.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern erwirtschaftet einen Jahresumsatz von 1,35 Milliarden Euro. Birgit Gärtner und Achim Fahrenkamp führen das Unternehmen in zweiter Generation mit weiteren Holding-Mitgliedern.

Als Familienunternehmen engagiert sich die Porta-Unternehmensgruppe für verschiedene soziale Projekte und Einrichtungen. Schwerpunktmäßig unterstützt Porta die „Andreas Gärtner-Stiftung – Hilfe für Menschen mit geistiger Behinderung“, die 1993 von Porta-Mitgründer Hermann Gärtner ins Leben gerufen wurde.

http://porta.de/unternehmen/historie
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