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Pressemitteilung
Einbeck, 24. September 2024
[bookmark: _GoBack]Waldarbeiten ab Donnerstag
Holzeinschlagarbeiten im Einbecker Stadtwald ab dem 26. September 2024.
Im Bereich des Einbecker Stadtwaldes ist an diesem Donnerstag mit Einschränkungen aufgrund von Holzeinschlagarbeiten zu rechnen. Geplant ist ein Harvestereinsatz mit anschließenden Rückarbeiten im Bereich des Einbecker Weges unterhalb der Schwarzen Hütte in Richtung Greene. Es handelt sich hierbei um eine Schwachholz-Durchforstung, weil viele Eschen in Folge des Eschentriebsterbens absterben und so der Zuwachs auf andere junge Bäume gelenkt wird, die mehr Potenzial für die Zukunft haben.
Folglich wird es stundenweise zu Sperrungen des Weges kommen. Die Holzeinschlagarbeiten dauern voraussichtlich zwei Wochen. Es ergeht die dringende Bitte an alle Besuchenden des Waldes, den Sperrungen Folge zu leisten, damit es für alle Beteiligten zu keinen gefährlichen Situationen im Zusammenhang mit den Holzeinschlagarbeiten kommt. Gleiches gilt ebenfalls für Mountainbiker:innen.
Aufgrund der Witterung kann es zu Verschmutzungen von Wegen kommen, die zu gegebener Zeit instandgesetzt werden. Um Verständnis wird gebeten. 
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