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TECEsolid:
Robuster Klassiker jetzt mit Strukturoberflächen 


Die WC-Betätigung TECEsolid ist jetzt auch in aktuellen und vielseitigen Metall- und Strukturoberflächen erhältlich. Damit erschließt sich der robuste Klassiker neben dem hochwertigen halböffentlichen Bereich nun auch designorientierte Einsatzbereiche, in denen es auf die ausgewogene Kombination von technischer Perfektion und robuster Oberflächenvariation ankommt.

Spätestens wenn Kunden eine WC-Betätigungsplatte suchen, die für Qualität, Vandalensicherheit und Langlebigkeit steht, greifen Fachleute gerne zur Vollmetall-Platte TECEsolid – ihre puristische Formensprache, die nur 6 mm vor der Wand aufbaut, und ihre robuste, langlebige Konstruktion vereinen gekonnt Widerstandsfähigkeit und Design. Jetzt bietet TECE den funktionalen Klassiker in vier neuen, gebürsteten Reliefoberflächen an. 

Dazu gehören mit Graphit und Nickel zwei Varianten in Linienstruktur sowie mit Messing und Bronze zwei weitere Ausführungen in Rautenstruktur. Damit greift TECE ein aktuelles Designthema auf, das sich bei Armaturen und Bad-Accessoires großer Beliebtheit erfreut: strukturierte Oberflächen. Durch die reliefartige Struktur fühlen sich diese Oberflächen haptisch sehr angenehm an und signalisieren gleichzeitig optisch ihre hohe Robustheit. 

Vielfältige Einsatzmöglichkeiten
Die neuen Strukturoberflächen ergänzen perfekt das bereits bestehende Kernsortiment in Edelstahl, Chrom glänzend, Weiß matt, Weiß glänzend und Schwarz matt; sie bringen die bekannt hohen Materialqualitäten von TECEsolid perfekt zur Geltung – und greifen die Nachfrage nach kreativen Oberflächen im Interior Design auf.

Dank der neuen Oberflächen können Architekten und Badplaner die beliebte TECEsolid jetzt noch vielfältiger als bisher für ein breites Spektrum an Bad-Einrichtungen einsetzen und diese perfektionieren – von der funktionsorientierten Restauranttoilette über das stylische Hotelbad bis hin zum robusten Familienbad. Auch hier kommt das bewährte Baukastenprinzip zum Einsatz: Alle TECEsolid-Betätigungsplatten passen auf alle TECE-Spülkästen.



* * *


NÄHE IST EINE FRAGE VON VERSTÄNDNIS.

Seit über 30 Jahren arbeitet TECE als unabhängiges Familienunternehmen nah an Menschen und Märkten. Im direkten Dialog mit Kunden und Partnern entwickelt das Unternehmen innovative Lösungen rund um die Bereiche Architektur, Planung und Installation. 

Vorwand-, Spül- und WC-Technik gehören heute ebenso zu den Kompetenzfeldern wie Entwässerungstechnik und Rohrsysteme.

TECE ist weltweit tätig und beschäftigt 1600 Mitarbeiter. Für den internationalen Vertrieb sorgen 22 Tochtergesellschaften und weitere Vertriebspartner.
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TECEsolid_01.jpg
Strukturierte Oberflächen erfreuen sich bei Armaturen und Bad-Accessoires wachsender Beliebtheit. Passend dazu gibt es die WC-Betätigung TECEsolid jetzt auch in einer Messing-Oberfläche mit rautenförmigem Relief.

TECEsolid_02.jpg
Die TECEsolid WC-Betätigung in Graphit mit Linienstruktur passt nicht nur farblich zu Armatur und Accessoires, sondern greift auch den individuellen Look des Bades auf.

TECEsolid_03.jpg
TECEsolid mit Nickel-Oberfläche und Linienstruktur.

TECEsolid_04.jpg
Die neuen WC-Betätigungen TECEsolid mit strukturierten Oberflächen, in den Ausführungen Messing mit Rautenstruktur, Nickel mit Linienstruktur, Graphit mit Linienstruktur und Bronze mit Rautenstruktur. 
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