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Presseeinladung
[bookmark: _Hlk148517292]Cybersicherheit in der Immobilienwirtschaft: Wo lauern die wahren Gefahren? Was schafft ein Mehr an Sicherheit?
Berlin, 05.12.2023 – Fast 140.000 Fälle von Cyber Crime gab es im vorigen Jahr in Deutschland. Der Schadensumfang durch Datendiebstahl, Spionage und Sabotage wird pro Jahr auf 206 Milliarden Euro taxiert – reichlich Gründe also, sich des Themas Cybersicherheit verstärkt anzunehmen. KPMG und der Zentrale Immobilien Ausschuss (ZIA) haben es getan und dabei den Blick auf die Immobilienwirtschaft konzentriert. Sie laden ein zur Vorstellung der Studie „Cybersicherheit in der Immobilienwirtschaft". Der Termin via Teams:
Donnerstag, 7. Dezember, 14:00 Uhr
Wo sieht sich die Immobilienwirtschaft bei diesem Thema, wird es als relevant wahrgenommen? Wo lauern die wahren Gefahren? Und: Was schafft ein Mehr an Sicherheit? Der stellvertretende ZIA-Hauptgeschäftsführerin, Aygül Özkan, und Robert Betz, Partner EMA Head of Digital Real Estate KPMG, stellen die Ergebnisse vor und halten sich für Fragen bereit. 
Bitte geben Sie ein Signal, ob Sie beim digitalen Pressegespräch dabei sind: 
presse@zia-deutschland.de 
Wir schicken Ihnen dann gern den Link. 
Rückfragen? Melden Sie sich unter: 030/202 158 17. Wir freuen uns auf Sie!
---
Der ZIA

Der Zentrale Immobilien Ausschuss e.V. (ZIA) ist der Spitzenverband der Immobilienwirtschaft. Er spricht durch seine Mitglieder, darunter 33 Verbände, für rund 37.000 Unternehmen der Branche entlang der gesamten Wertschöpfungskette. Der ZIA gibt der Immobilienwirtschaft in ihrer ganzen Vielfalt eine umfassende und einheitliche Interessenvertretung, die ihrer Bedeutung für die Volkswirtschaft entspricht. Als Unternehmer- und Verbändeverband verleiht er der gesamten Immobilienwirtschaft eine Stimme auf nationaler und europäischer Ebene – und im Bundesverband der deutschen Industrie (BDI). Präsident des Verbandes ist Dr. Andreas Mattner.
Kontakt 
ZIA Zentraler Immobilien Ausschuss e.V. 
Leipziger Platz 9 
10117 Berlin 
Tel.: 030/20 21 585 17
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