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Aphria führt medizinische Cannabissorte Aphria Strong 9 in Deutschland ein
Ein wichtiger Schritt zur Verbesserung der Patientenversorgung in Deutschland
[bookmark: _GoBack]Hamburg, den 12. November 2020. – Aphria Inc., ein führendes globales Cannabisunternehmen mit Sitz in Lexington/Kanada, gab heute gemeinsam mit seiner deutschen Tochtergesellschaft CC Pharma GmbH die Einführung von Aphria Strong 9 auf dem deutschen Markt bekannt. Die Einführung dieser THC-dominanten Sorte markiert den Beginn eines umfangreichen Produktportfolios von Aphria RX in Deutschland.
Die medizinische Cannabisblüte Aphria Strong 9 spiegelt die konsistenten, hochwertigen Qualitätsstandards im gesamten Produktionsprozess wider, für die Aphria Inc. weltweit bekannt ist. CC Pharma, hundertprozentige Tochtergesellschaft der Aphria Inc. und Importeur dieses Produktes, ist ein langjähriger und bewährter Partner der pharmazeutischen Industrie in Deutschland.
„Als etablierter und vertrauenswürdiger Partner für Apotheker liefern wir Cannabisblüten von gleichbleibend hoher Qualität. Dies ist ein wichtiger Schritt zur Verbesserung der Patientenversorgung in Deutschland. Wir nutzen unsere starke medizinische Plattform und strategische Kompetenz, bestehend aus inländischem Anbau, Importlizenzen und einer großen Vertriebsinfrastruktur, um den Zugang zu qualitativ hochwertigem, medizinischem Cannabis zu verbessern“, sagt Aphria RX-Geschäftsführer Hendrik Knopp.
Anbau nach strengsten Qualitätskontrollen
Aphria Strong 9 enthält nur hochwertige Cannabisblüten, die nach strengsten Qualitätskontrollen und unter EU-GMP-zertifizierten Bedingungen angebaut und verarbeitet wurden. Auf diese Weise garantiert das Unternehmen seinen deutschen Patienten ein gleichbleibend reines und sicheres Produkt. Aphria stützt sich auf drei Säulen des Qualitätsmanagements: 
Produktrealisierung: In diesem Rahmen sichert Aphria mit eigenen Produkten die Versorgung der Patienten, maßgeschneidert und abgestimmt auf deren verschiedene Krankheitsbilder und Bedürfnisse. 
Kontinuierliche Kontrolle: Diese dient der effektiven Überwachung des Herstellprozesses und der Produktqualität, um Produktinnovationen und eine kontinuierliche Verbesserung des pharmazeutischen Qualitätssystems zu gewährleisten.
Verfügbarkeit und Analysezertifikate von Aphria Strong 9 können online über unser CC Pharma-Portal unter www.cc-pharma.de/cannabisrx eingesehen werden. Das Produkt ist in den Produktgrößen 5g und 10g in randlosen, originalitätsgesicherten Qualitätsdosen mit kindergesicherten Verschlüssen erhältlich.

Die Nomenklatur von Aphria-Cannabis
Das Produktportfolio der medizinischen Aphria-Marke umfasst verschiedene Varianten innerhalb von vier Klassifikationen: Strong, Medium, Balanced und Light. Die Klassifizierungen Strong und Medium werden in Verbindung mit THC-dominanten Blüten verwendet, wobei Produkte, die als Strong klassifiziert sind, den höchsten THC-Gehalt von >16% aufweisen. Bei Produkten, die als Medium klassifiziert sind, liegt der THC-Gehalt zwischen 12% und 16%. Die Balanced-Sorten zeichnen sich durch ein ausgeglichenes Verhältnis von THC und CBD von jeweils 5-10% aus. CBD-dominante Sorten mit einem niedrigen THC-Gehalt zwischen 0 und 5% fallen unter das Light-Label.
Vollspektrumextrakte sind ab Januar 2021 erhältlich
Zusätzlich zu einer Auswahl von Blütenprodukten wird Aphria RX ab Januar 2021 mehrere Vollspektrum-Extrakte auf den deutschen Markt bringen. Die erste Markteinführung wird aus zwei THC-dominanten Sorten mit einem THC:CBD-Verhältnis von 20:0 und 20:6 und einer ausgewogenen Sorte mit einem THC:CBD-Verhältnis von 10:13 bestehen.

About Aphria Inc.
Mit Hauptsitz in Leamington, Ontario - der Greenhouse-Hauptstadt Kanadas - hat Aphria Inc., ein führendes globales Cannabisunternehmen, den Standard für die kostengünstige Produktion von qualitativ hochwertigem Cannabis in großem Maßstab gesetzt, der unter möglichst natürlichen Bedingungen angebaut wird. Mit Fokus auf unausgeschöpften Möglichkeiten und unterstützt durch die neuesten Technologien, ist Aphria Inc. bestrebt, bahnbrechende Innovationen auf den globalen Cannabismarkt zu bringen. Das Markenportfolio des Unternehmens basiert auf fachkundig recherchierten Konsumenteninformationen, die darauf ausgerichtet sind, die Bedürfnisse jedes Verbrauchersegments zu erfüllen. Basierend auf der generationenübergreifenden Expertise unserer Gründer im Bereich der kommerziellen Landwirtschaft, treibt Aphria Inc. durch einen diversifizierten Innovationsansatz, strategische Partnerschaften und globale Expansion den nachhaltigen langfristigen Unternehmenswert voran.

Über Aphria RX GmbH
Die Aphria RX GmbH ist eines der führenden Pharmaunternehmen für den Anbau und die Verarbeitung von medizinischen Cannabisprodukten in Deutschland. Sie ist derzeit eines von nur drei Unternehmen, das über eine offizielle Anbauerlaubnis für medizinischen Cannabis in der Bundesrepublik Deutschland verfügt. Ihre erste Produktionsanlage für medizinischen Cannabis in Deutschland wird derzeit im schleswig-holsteinischen Neumünster gebaut, in der im Auftrag des Bundesinstituts für Arzneimittel und Medizinprodukte (BfArM) Cannabis für den deutschen Gesundheitsmarkt angebaut wird.
Über CC Pharma GmbH
Die CC Pharma GmbH mit Sitz in Densborn/Eifel ist eine hundertprozentige Tochtergesellschaft der Aphria Inc. CC Pharma ist einer der führenden Importeure von EU-Arzneimitteln und beliefert täglich Apotheken und pharmazeutische Großhändler in ganz Deutschland. Auf einer Fläche von 6.400 Quadratmetern hält das Unternehmen neben einem Vollsortiment von über 1.200 Markenarzneimitteln ein "IMMER DA!"-Sortiment von mehr als 100 Präparaten ständig abrufbereit. CC Pharma verfügt über eine Herstellungserlaubnis nach § 13 AMG, die Großhandelserlaubnis nach § 52a AMG, ist qualitätsgesichert nach GMP- und GDP-Richtlinien und arbeitet nach der EU-Fälschungsschutzrichtlinie 2011/62/EU.


Beiliegendes Informationsmaterial: 
· Produktblatt und Terpenbeschreibung der Sorte Aphria Strong 9
Bildmaterial: 
· Packshot
· Aphria-Cannabis Anzeige
Weitere Informationen finden Sie unter https://www.cc-pharma.de/cannabisrx/
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Das Original. Seit 1999.











