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110 Mitarbeitende feiern Betriebsjubiläum bei Duravit AG
Vorstand würdigt Leidenschaft und Verbundenheit seiner Jubilarinnen und Jubilare

Hornberg, 21.11.2022, Feierlich hat die Duravit AG am vergangenen Freitag 110 Jubilare und Jubilarinnen gewürdigt. Mit bis zu 45 Jahren Betriebszugehörigkeit verkörpern alleine die langjährigen Mitarbeitenden der Duravit-Standorte Hornberg und Schenkenzell gemeinsam 2.340 Jahre Duravit. Nicht nur der Vorstandsvorsitzende Stephan Tahy ist davon in seiner Ansprache beeindruckt: „Egal, ob in der Produktion oder in der Verwaltung - Ich sehe Ihre Leidenschaft und Verbundenheit zu Duravit in Ihrer Arbeit. Darauf bin ich – sind wir als Vorstand – sehr stolz.“

Die langjährigen Mitarbeitenden haben die vier formulierten Duravit-Werte „Leidenschaft, Wachstum, Wertschätzung und gemeinsam für unser Ziel“ maßgeblich geprägt und gerade deswegen wesentlichen Anteil am Erfolg des Unternehmens: „In all diesen Jahren haben Sie, liebe Kolleginnen und Kollegen, mit Ihrem Know-how und Ihrem Engagement dazu beigetragen, dass wir die Meilensteine wie auch Herausforderungen bei Duravit erfolgreich meistern konnten. Dafür sind wir Ihnen sehr dankbar!“ Auch in Zukunft setzt die Duravit AG auf die Jubilarinnen und Jubilare. Gemeinsam, da ist sich der Vorstand sicher, wird die Erfolgsgeschichte der Duravit AG fortgeschrieben.
Bildunterschriften:

Jubilarfeier_Gruppenfoto
Die Duravit AG würdigt 110 Jubilare und Jubilarinnen aus Hornberg und Schenkenzell mit 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40 und sogar 45 Jahren Betriebszugehörigkeit. (Bildquelle : Duravit AG)
Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/JcVqI77P0PaXLOY
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