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P R E S S E I N F O R M A T I O N 



DeDeNet mit passgenauer Telematiklösung für Probentransport

DeDeFleet ermöglicht sichere, pünktliche Laborlogistik

Northeim, 03. April 2024. Mit der neuen Branchenversion ihrer Telematiklösung DeDeFleet erleichtert die DeDeNet GmbH spezialisierten Dienstleistern die termingerechte Abholung sowie den vorschriftsmäßigen Transport von Laborproben. Dank zahlreicher durchdachter Funktionalitäten trägt DeDeFleet – Laborlogistik 4.0 zu optimierter, zeitsparender Tourenplanung, papierloser Kommunikation und höherer Kosteneffizienz bei.

Um den Transport sensiblen Untersuchungsmaterials wie medizinischer Proben, Lebensmittel, Futtermittel, Umweltproben oder Wasser zuverlässig zu planen und zu organisieren, lohnt sich der Einsatz einer digitalen Telematiklösung. Doch gerade in der Laborlogistik wird eine Standardlösung den speziellen Rahmenbedingungen häufig nicht gerecht, insbesondere wenn es um exakte Abholzeiten, flexible Änderungen und eine nachweisbare Dokumentation geht. Die Branchenlösung DeDeFleet – Laborlogistik 4.0 trägt diesen besonderen Anforderungen an den Probentransport Rechnung und bietet spezialisierten Dienstleistern damit einen echten Mehrwert.

Pünktliche Abholung, zeitsparender Weitertransport
Um das Probenmaterial termingerecht bei den unterschiedlichen Auftraggebern abzuholen und im zuständigen Labor abzuliefern, müssen individuelle Öffnungszeiten, Abholfenster und Sperrtage genau beachtet werden. Dies erschwert eine manuelle Planung der zu fahrenden Routen deutlich. Mit DeDeFleet – Laborlogistik 4.0 lassen sich deshalb die Touren unter Berücksichtigung sämtlicher vorgegebener Parameter automatisch optimieren. Auch auf neue Aufträge oder eilige Änderungen können Labordienstleister dank der Echtzeit-Ortungsmöglichkeit ihrer aktiven Fahrzeuge flexibel und effizient reagieren.

Transparente, papierlose Kommunikation
Erfahrungsgemäß setzen zahlreiche Labordienstleister in der Kommunikation mit dem Fahrpersonal immer noch auf Papierlisten und zeitraubende telefonische Abstimmungen. DeDeFleet – Laborlogistik 4.0 digitalisiert und automatisiert den gesamten Prozess von der Übermittlung der Transportaufträge bis zur Dokumentation der Materialabgaben. Die einzelnen Abhol- und Lieferaufträge werden dem Fahrpersonal übersichtlich in der DeDeFleet-eigenen Driver App zur Verfügung gestellt – hier kann ebenfalls die Navigation zum nächsten Ziel gestartet werden. Die Annahme von Proben sowie Befund- und Materialabgaben können schnell und nachweisbar in der App dokumentiert werden. Gleichzeitig haben Disponenten im DeDeFleet-Portal jederzeit die Möglichkeit, alle Aufträge mit ihrem aktuellen Status abzurufen und kurzfristige Änderungen an das Fahrpersonal zu übermitteln. Dies macht umständliche telefonische Nachfragen zum Auftragsstatus überflüssig und ermöglicht verlässliche Terminzusagen.

Langfristige Ressourcenoptimierung
Für Labordienstleister trägt DeDeFleet – Laborlogistik 4.0 somit langfristig zu einem effizienten Ressourceneinsatz bei – dies ist gerade bei fehlendem Fahrpersonal von entscheidender Bedeutung. Zudem ermöglichen die durchgängigen, digitalen Kommunikationsprozesse eine deutliche Zeit- und Kostenersparnis. Darüber hinaus profitieren Kunden von zahlreichen weiteren Funktionen der branchengerechten Telematiklösung, beispielsweise der vereinfachten Verwaltung des Fahrzeugbestandes, der Generierung digitaler Fahrtenbücher oder der automatischen Erinnerung an Inspektionstermine. Auch die elektronische Führerscheinkontrolle lässt sich über die DeDeFleet-App durchführen.

DeDeFleet – Laborlogistik 4.0 ist derzeit bei ersten Labordienstleistern im Einsatz. Dort hat die Nutzung der besonderen Branchenfunktionen bereits zu einer signifikant höheren Wirtschaftlichkeit beigetragen.


Über DeDeNet
Die DeDeNet GmbH mit Sitz in Northeim entwickelt umfassende und integrierte mobile Software-Lösungen für nahezu alle Anforderungen der modernen IT. Unternehmen aus Industrie, Handel und dem Dienstleistungssektor gibt DeDeNet damit individuelle digitale Lösungen zur Optimierung des Geschäftsalltags – insbesondere in den Bereichen Vertrieb, Service und Logistik – an die Hand. 

Über das reine Produktangebot agiert DeDeNet als umfassender Dienstleister, der seine Kunden von der Beratung über die Rollout-Phase bis hin zu Support und Wartung begleitet und unterstützt. Mit den individuell auf die Anforderungen des jeweiligen Unternehmens zugeschnittenen mobilen IT-Lösungen sowie einer optimalen Prozessintegration erhält jeder Kunde ein passgenaues und persönliches Rundum-Paket. Weitere Informationen: www.dedenet.de 
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