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TARUK-Minikatalog zum Re-Start  
Um den wieder Fahrt aufnehmenden Vertrieb weiter anzukurbeln, hat der Kleingruppen-Spezialist einen aktuellen Minikatalog mit Tipps für Reisen aufgelegt, die noch in diesem Jahr wohl möglich sein werden.



31. Mai 2021 – Die allgemeine Lage normalisiert sich allmählich, das Fernweh und der Nachholbedarf der Menschen sind riesig und die Nachfrage nach Reisen nimmt endlich wieder Fahrt auf. Doch in welche – vor allem etwas fernere – Länder sind Reisen noch in diesem Jahr möglich? Hierzu veröffentlicht TARUK, Spezialist für besondere Erlebnisreisen, in diesen Tagen einen Minikatalog mit 21 ausgewählten Reisen aus seinem Produktprogramm. 
„Unser Booklet enthält eine kleine Auswahl an Reisen, bei denen wir zuversichtlich sind, dass diese noch in diesem Jahr stattfinden“, erläutert TARUK-Marketing- und Vertriebsleiterin Halina Kohl. Die Ausrichtung auf kurzfristige Buchungen für Reisetermine 2021 zeigt sich schon im Inhaltsverzeichnis, in dem die Reisen chronologisch nach Terminen für die Monate August bis Dezember sortiert sind. 
Einen Schwerpunkt bilden einige der inzwischen 15 von TARUK konzipierten Kleingruppen-Rundreisen in außergewöhnliche europäische Reiseziele. Ganz neu im Programm ist die 11-tägige Andalusien-Rundreise AL-ANDALUS, auf der maximal 12 Reisegäste, begleitet von einer einheimischen deutschsprachigen Reiseleitung, ab September die schönsten Ecken im Süden Spaniens auf TARUK-Art erkunden. 
„Mit dem Minikatalog möchten wir die lange schlummernde Reiselust der Menschen aus ihrem Dornröschenschlaf wecken und zugleich unseren Partneragenturen einen zusätzlichen Push für den Re-Start geben“, betont Halina Kohl. So sei der Katalog auch ein Ergebnis einer großen, in den letzten Monaten aufgestauten Nachfrage. In den kommenden Tagen wird das Minibooklet an knapp 2.000 TARUK-Partneragenturen Kunden versandt – und unter www.taruk.com zu finden sein. Aufgrund seines portooptimierten Formates sei der Minikatalog, so Halina Kohl, auch für Reisebüros hervorragend geeignet, diesen mit einem Mailing – per Post oder im PDF-Format per E-Mail – an ausgewählte Kunden zu versenden. 
Nachbestellungen zusätzlicher TARUK-Minikataloge – im Print- oder PDF-Format – sind jederzeit unter info@taruk.com möglich.
Mit der Sonderveröffentlichung setzt TARUK die Reihe seiner vielfältigen Maßnahmen der letzten Monate zur Vertriebsunterstützung seiner Partneragenturen fort. So hatte der Veranstalter bereits im November seine Sonderaktion angekündigt, für alle Buchungen von Abreisen bis Ende 2021 seine Provisionsstaffeln zu halbieren. Hierdurch können sich Reisebüros bei TARUK für 2021 bereits bei einem Jahresumsatz ab 12.500 € eine Provision von 11,5 % sichern.

Textlänge: 2.461 Zeichen inkl. Leerzeichen

Weitere Infos unter www.taruk.com

Bildunterschrift: Pueblos Blancos - weiße Dörfer: Andalusien ist das neueste Ziel im TARUK-Programm 
(Foto: Turismo Algarve)


	Über TARUK 
· Einzigartige Rundreisen in Klein- und Kleinstgruppen sowie Selbstfahrer-Touren
· Persönlich konzipierte Reiserouten und -programme
· Handverlesene landestypische Unterkünfte mit individuellen Hygienekonzepten
· Persönliche Betreuung der Reisegäste durch einheimische deutschsprachige Reiseleiter 
· Intensive, authentische Begegnungen mit Menschen, Natur und Kultur
· Alle Katalogreisen auch als Privatreisen buchbar
· Reisen in über 70 Länder in fünf Kontinenten an über 700 Abreiseterminen pro Jahr 
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Ihr Pressekontakt bei TARUK

Jens Harder     
                
- Presse- und Öffentlichkeitsarbeit -

Friedrich-Ebert-Straße 18
14548 Schwielowsee-Caputh
Telefon: +49-(0)33209-2174145
j.harder@taruk.com
www.taruk.com
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TARUK

GROSSE REIS LEINE GRUPPE.





image4.png
DEUTSCH GEFUHRTE REISEN MIT 2=12 PERSONEN L \iuvueniniiinrnenrnenenenenrneneennnnns




image40.png
DEUTSCH GEFUHRTE REISEN MIT 2=12 PERSONEN L \iuvueniniiinrnenrnenenenenrneneennnnns




