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Presse-Information
[bookmark: _Hlk514769914]Grömitzer Hafenfest

Grömitz 13.08.2018, Maritime Stimmung, echt nordisch, tolle Live-Musik und leckere Köstlichkeiten gibt es beim kleinen Grömitzer Hafenfest, das am 08. & 09. September im wunderbaren Grömitzer Yachthafen stattfindet.

Auf der Hafenbühne eröffnet der Shantychor M.G.V. Konkordia Grömitz & der Shantychor Kieler Förde am Sonnabend um 11 Uhr das Hafenfest mit Shantys und Seemannsliedern zum Mitsingen und Mitschunkeln. Um 14 Uhr geht es maritim und norddeutsch weiter, wenn das Akkordeonorchester „Ostseekrabben“ seine Hits zum Besten gibt. Nach typisch nordischen Tönen und echter Hafenmusik bringen die Jungs von „Ten to go“ um 15:30 Uhr mit ihrer unplugged Musik noch einmal richtig Schwung in den Hafen. Zu Klassikern wie „Ain‘t Nobody“ oder „Dream a littel dream of me“ bewegen sie sich mit Gitarre und Kontrabass durch das Publikum, echte Künstler hautnah!

[bookmark: _GoBack]Am Sonntag zeigt sich der Hafen ab 11 Uhr von seiner norddeutschen-kreativen Seite, wenn die Timmendorfer Skiffle Group nach dem Motto „Es gibt Dinge im Leben, auf die man nicht verzichten kann, weil sie zu viel Spaß machen“ mit Jazz, Swing & Country in den Tag startet. Direkt im Anschluss, wird „Leticia – die Stimme Kubas“ um 13:30 Uhr auf der Bühne stehen. Mit ihrem Welthit „The Riga Ding Dong Song“ ist sie bekannt geworden und wird an diesem Sonntag lateinamerikanisches Flair in den Hafen bringen. Zum Abschluss werden die „Silvershadows“ die Gäste von 16 – 18:30 Uhr mit originalgetreuer Live-Musik auf eine Reise zu Cliff Richard und Buddy Holly entführen.

Rund um das Musikprogramm erwarten die Gäste norddeutsche Köstlichkeiten sowie die Möglichkeit, den Seenotkreuzer „Hans Hackmack“ der Deutschen Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger in der Zeit von 13 – 17 Uhr zu besichtigen.
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