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P R E S S E I N F O R M A T I O N



Sechs Steinkäuze für die Region – Erdgas Südwest unterstützt Biodiversität mit NABU Hambrücken 

Hambrücken/Ettlingen, 23. August 2021. Gemeinsam mit der Erdgas Südwest GmbH hat sich die NABU-Ortsgruppe Hambrücken dem besonderen Schutz der kleinsten Eule in Baden-Württemberg verschrieben: dem Steinkauz. Zur Auswilderung von sechs Jung-Steinkäuzen trafen sich am Freitag, 20. August 2021, Staatssekretärin und Schirmherrin der „Interessensgemeinschaft Steinkauz Mittlerer Oberrhein“ Gisela Splett, Ralf Biehl, Geschäftsführer Erdgas Südwest, Sandra Klingler, Nachhaltigkeitsmanagerin Erdgas Südwest, und Manfred Debatin, Vorstandsmitglied der NABU-Ortsgruppe Hambrücken. 

Gerade einmal so groß wie eine Taube, gelbe, wachsame Augen und stets auf der Suche nach einem geschützten Brut- und Lebensraum: Steinkäuze sind siedlungsnahe Vögel, die aufgrund mangelnder Nahrung zunehmend in Bedrängnis geraten. Denn Insekten sind wegen fehlender Blumenwiesen oft „Mangelware“, Regenwürmer und kleine Mäuse im hohen Gras ungepflegter bzw. intensiv genutzer Wiesen- und Feldabschnitte schwer zu finden. 

Kulturlandschaften und Populationswachstum fördern 
Gemeinsam mit Partnern wie der Erdgas Südwest GmbH fördert die NABU-Ortsgruppe Hambrücken eine intakte, vielfältige Kulturlandschaft in Form von Streuobstwiesen. Für das Populationswachstum werden bei erfahrenen Züchtern aus der Region Steinkauz-Nachkömmlinge in Volieren aufgezogen: „In aufwändigen Verfahren wie zum Beispiel einer Federprobe mit DNA-Analyse wird unter anderem darauf geachtet, dass keine Verwandtschaftsbeziehungen vorliegen“, erläutert Manfred Debatin, Vorstandsmitglied und Öffentlichkeitsreferent der NABU-Ortsgruppe Hambrücken. Die jungen Vögel finden in den von den Partnern verteilten Brut- und Nistrohren Unterschlupf.

Sechs Jung-Steinkäuze finden neues Zuhause
Für die im April geborenen Steinkäuze war es nun an der Zeit, ein neues Quartier zu beziehen. „An Tagen wie heute wird sichtbar, dass man mit Engagement und Ausdauer etwas bewirken kann. Das ist ein tolles Gefühl“, sagte Ralf Biehl, Geschäftsführer Erdgas Südwest, bei der Auswilderung vor Ort. „Wir packen in Hambrücken mit unserer Initiative ‚ProNatur‘ schon seit vielen Jahren auf unterschiedlichste Weise mit an und möchten damit auch andere ermutigen, sich zu engagieren.“


Über die Erdgas Südwest GmbH: 
Erdgas Südwest ist ein Energiedienstleister mit Sitz in Ettlingen und Munderkingen. Unter dem Leitspruch „Natürlich Zukunft schaffen“ versorgt das Unternehmen Privat- und Unternehmenskunden in den Regionen Nordbaden und Oberschwaben zuverlässig mit Strom und Wärme. Übergeordnetes Ziel ist dabei eine besonders umweltverträgliche Energieversorgung, die die regionale Energiewende ebenso wie die Autarkie der Kunden nachhaltig unterstützt. Ob Biogas, Photovoltaik-Anlagen auf Freiflächen oder stehenden Gewässern, ob Brennstoffzellenheizung oder andere Versorgungskonzepte: Erdgas Südwest zeigt, dass sich Effizienz und Ökologie nicht ausschließen. 

Unterstrichen wird dies durch die Initiative „ProNatur“, mit der sich das Unternehmen in diversen Projekten für die Biodiversität und Umweltbildung vor Ort einsetzt.

Weitere Informationen: www.erdgas-suedwest.de 
Blog: www.erdgas-suedwest.de/natuerlichzukunft/ 
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