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Düsseldorf/Kelheim, 16.05.2018

Kelheimer Postcode-Stimmung mit Kai Pflaume

Das gibt es nur bei der Deutschen Postcode Lotterie: Erneut fließen nahe Regensburg Freudentränen, denn nach der Barbinger Gewinnerüberraschung im vergangenen Dezember geht der Monatsgewinn im Mai ins benachbarte Kelheim. Einer Teilnehmerin beschert ihr gezogener Postcode 93309 RX doppelt Glück: 250.000 Euro und eine Umarmung von Kai Pflaume. 

Was für ein Samstag in Kelheim. Aus allen Ecken der Stadt waren Jubelschreie zu hören, und das lag nicht an den Fahrgeschäften der Frühjahrskirmes. Doreen* jubelte am lautesten, denn sie hatte ganz besonderen Grund zur Freude: Die Teilnehmerin der Deutschen Postcode Lotterie strahlte mit ihrem Freund Andreas* um die Wette, an sie ging der Postcode-Monatsgewinn der Mai-Ziehung. Ihre drei Lose bescherten der Gewinnerin insgesamt 250.000 Euro und ließen die Freudentränen fließen. Zum Glück hatte Botschafter Kai Pflaume, der die Gewinnerschecks persönlich überreichte, Taschentücher dabei und nahm die 37-Jährige erst einmal fest in den Arm.
Erst Barbing, dann Kelheim
„Wahnsinn, Wahnsinn, Wahnsinn!“ Das war das Einzige, was die Wahl-Kelheimerin im ersten Moment herausbrachte, und mit jedem gezogenen Scheck stiegen die Emotionen weiter an: „Das ist nicht wirklich Euer Ernst? Wahnsinn. Ich freue mich so und bedanke mich von ganzem Herzen! Jetzt ist endlich mal ein Urlaub drin.“ Auf die Frage, wie sie auf die Deutsche Postcode Lotterie gekommen sei, sagte sie: „Wir haben den Dezember-Gewinn in unserer Nachbarstadt Barbing aus der Zeitung mitbekommen, dort wohnt mein Freund aktuell noch.“

Endlich mehr Zeit für die Familie
Das Paar lag sich weinend in den Armen, die Schecks mit dreimal 83.333 Euro fest in der Hand. Lebensgefährte Andreas brachte das Gefühl, warum sie das Geld gut gebrauchen können, auf den Punkt: „Meine Freundin hat zwei Jobs, ich habe zwei Jobs. Jetzt kann Doreen endlich mal etwas kürzer treten und ein paar Überstunden weniger pro Woche machen.“ Beim Gedanken an die Wünsche und Träume, die für die Familie nun in Erfüllung gehen werden, brach seine Stimme leicht. „Der Gewinn heißt: Endlich mehr Zeit für uns und unsere Familie! Wahnsinn.“

Botschafter Kai Pflaume freute sich mit dem jubelnden Paar: „Das Schönste an meiner Rolle als Botschafter der Deutschen Postcode Lotterie: In die strahlenden Gesichter der Teilnehmer zu schauen, die mit ihren Losen gewinnen und gleichzeitig Gutes tun! Denn mit jedem Los werden soziale Projekte in der direkten Umgebung unterstützt!“ Doch damit nicht genug: Neben der Postcode-Monatsgewinnerin überraschte das Team mit Postcode-Moderator Giuliano Lenz 28 zusätzliche Gewinner in der Postleitzahl, die bis zu drei Lose hatten und sich insgesamt weitere 250.000 Euro teilten. Mit einer Summe von 5.813 Euro pro Scheck tanzte die niederbayerische Gewinnergruppe bei Sandwiches und Softgetränken zusammen mit Angehörigen und Freunden über den Ludwigsplatz. 



30 Prozent für gemeinnützige Projekte
Die Gewinnerlose der Mai-Ziehung bescherten nicht nur Doreen und den Kelheimer Postleitzahl-Gewinnern Glück, sie haben auch dabei geholfen, gemeinnützige Projekte in ihrer Nähe zu fördern. Darunter beispielsweise das Projekt ‚Deutschlands Wilde Bienchen‘ der DIE KITA gGmbH des evangelischen Kindergarten Wonsees. Leiterin Elfriede Amschler beglückwünscht die Gewinner: „Ich möchte mich bei den Teilnehmern ganz, ganz herzlich für ihr Engagement bedanken. Aus eigenen Finanzmitteln hätten wir das Wildbienenprojekt nie bestreiten können.“ Bei der Deutschen Postcode Lotterie gehen von jedem Losbeitrag 30 Prozent an Förderprojekte aus den Bereichen Chancengleichheit, Natur- und Umweltschutz sowie sozialer Zusammenhalt. Informationen zu den Projekten und zur Bewilligung von Fördergeldern sind unter www.postcode-lotterie.de/projekte abrufbar.
Der erste Bürgermeister der Stadt Kelheim, ließ sich die Gratulation nicht nehmen. Horst Hartmann: „Zum einen freut es mich natürlich, dass es diesen Monat so viele Gewinner der Deutschen Postcode Lotterie hier in Kelheim gibt. Insgesamt 500.000 Euro, das ist eine richtig stolze Summe. Herzlichen Glückwunsch nochmal! Zum anderen ist es großartig, dass die Soziallotterie mit Hilfe ihrer Teilnehmer Projekte und gute Zwecke in ganz Bayern unterstützt, wie mir versichert wurde. Daran kann man sich wirklich ein Beispiel nehmen.“
* Der Deutschen Postcode Lotterie ist der Umgang mit personenbezogenen Daten wichtig. Wir achten die Persönlichkeitsrechte unserer Gewinner und veröffentlichen Namen, persönliche Informationen sowie Bilder nur nach vorheriger Einwilligung. 
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Über die Deutsche Postcode Lotterie
Die Deutsche Postcode Lotterie ging im Oktober 2016 an den Start. Beim Monatsgewinn werden 250.000 Euro unter allen Gewinnlosen mit dem gezogenen Postcode und weitere 250.000 Euro unter allen übrigen Gewinnlosen der zugehörigen Postleitzahl aufgeteilt. Außerdem reichen die täglichen Geldgewinne von 10 Euro, die sonntags für jedes Los in 2.000 gezogenen Postcodes ausgezahlt werden, über 1.000 Euro, die von Montag bis Freitag für jedes Los in einem gezogenen Postcode winken, bis hin zum Straßenpreis von 10.000 Euro, der samstags für jedes Los in einem gezogenen Postcode garantiert ist. Unter den Gewinnern des vierten Straßenpreises wird zusätzlich zum Geldpreis ein Neuwagen verlost.

Die Projekte: Gewinnen und zugleich in der Nähe helfen
30 Prozent des Losbeitrags fließen in soziale Projekte in der direkten Nähe der Teilnehmer. Ein Beirat unter Vorsitz von Prof. Dr. Rita Süssmuth entscheidet über die Auswahl der Projekte aus den Bereichen sozialer Zusammenhalt, Chancengleichheit und Natur- und Umweltschutz. Weitere Informationen unter www.postcode-lotterie.de/projekte.
Die Ziehung: Persönliche Gewinnbenachrichtigung
Die monatliche Ziehung besteht aus fünf Einzelziehungen. An diesen Ziehungen nehmen sämtliche gültigen Lose teil. Die Gewinner werden per Anruf, Brief oder E-Mail informiert. Die Teilnahme ist ab 18 Jahren möglich. Die nächste Ziehung ist am 7. Juni.

Pressekontakt: 
Nicolas Berthold 
Pressesprecher, Deutsche Postcode Lotterie 
Martin-Luther-Platz 28 
D-40212 Düsseldorf 
Telefon: +49 (0) 211 94283832 
Mobil: +49 (0) 172 3138886 
E-Mail: nicolas.berthold@postcode-lotterie.de
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