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PRESSEMELDUNG


Relogg präsentiert sich erstmals auf der ORGATEC

Bundesweit tätiger Multi-Service-Dienstleister stellt digital organisierte Büromöbellogistik vor

Berlin, 7. September 2022. Die Relogg Digital Logistics & Office Space Management GmbH & Co. KG ist vom 25. bis 29. Oktober 2022 erstmals als Aussteller auf der Orgatec in Köln vertreten. Am Stand C031 in der Start-up Arena in Halle 10.1 stellt das Unternehmen sein Angebot für die Büromöbellogistik vor. 

Relogg transportiert Büromöbel ab einem von 13 unternehmenseigenen Depots bundesweit oder direkt vom Werk eines Herstellers bis zum gewünschten Standort eines Unternehmens. Im Sinne des Multi-Service-Angebots kann das geschulte Fachpersonal die Möbel direkt montieren und auch technische Geräte wie Telekommunikations- oder IT-Anlagen installieren und in Betrieb nehmen. Dieser Service umfasst auch Bestandsmobiliar und -technik. Verpackungsmaterial wird rückgeführt und entsorgt, der Kunde erhält eine lückenlose Dokumentation. Relogg unterstützt die Büromöbellogistik mit einem innovativen Transportmanagementsystem. Die Lösung enthält alle Auftragsdaten für die Planung und Nachverfolgung einer Auslieferung. Der Auftraggeber kann Status und Liefertermin seines Auftrags nachvollziehen. Weitere Funktionen wie Live-Verfolgung und ein elektronischer Abliefernachweis sind bereits in Planung, um den Service auszubauen und die Arbeitsprozesse der Logistiker in den Unternehmen weiter zu vereinfachen.

„Die Vorfreude ist groß. Nach langem Warten können wir unser Leistungsspektrum dieses Jahr endlich der Branche auf der ORGATEC vorstellen. Wir wollen Herstellern und ihren Kunden aufzeigen, wie Relogg mit seiner bundesweiten Aufstellung, dem Multi-Service-Angebot und der Unterstützung durch digitale Lösungen ihre Büromöbellogistik effizienter umsetzen kann“, sagt Julien Jourdan, Geschäftsführer von Relogg.

Anfang 2020 startete Relogg als Joint Venture von 15 Partnerunternehmen, um die Umzugs- und Speditionsbranche weiterzuentwickeln. Das Netzwerk bündelt Ressourcen und Expertise, verfügt über 100.000 Quadratmeter Lagerfläche und beschäftigt gemeinsam über 1.200 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Diese setzen jährlich rund 130.000 Arbeitsplatzumzüge und 55.000 Arbeitsplatzmontagen um. Ziel von Relogg ist, Unternehmen bei ihren Umzugsvorhaben, der Büromöbellogistik und der Lagerhaltung zu entlasten, die Prozesse mit digitalen Tools zu vereinfachen und so eine effizientere Abwicklung zu ermöglichen. Das breite Leistungsspektrum von Relogg umfasst Projektplanung, Neumöbelmanagement, Altmöbelmanagement, Quality-Management, Flächenmanagement, Koordination von Umzugsprojekten, Lagerlogistik sowie Reporting.

Bildmaterial (Copyright: Relogg): Relogg bietet bundesweite Büromöbellogistik im Multi-Service-Ansatz.



Über Relogg:
Das Unternehmen Relogg Digital Logistics & Office Space Management GmbH & Co. KG wurde 2020 als Joint Venture von 15 führenden Objektumzugs- und Möbel-Spediteuren gegründet. Als bundesweit tätiger Multi-Service-Anbieter für Arbeitsplatzumzüge, Büromöbellogistik und Lagerung unterstützt Relogg seine B2B-Kunden bei Unternehmensumzügen, der Umstrukturierung und Neueinrichtung von Büros oder Homeoffice-Arbeitsplätzen sowie im Lagerservice. Je nach Bedarf übernimmt das Unternehmen unter anderem die Projektplanung, Lagerlogistik, Möbelverwertung sowie IT-Installation am neuen Standort. Dabei zeichnet Relogg die digitale Vernetzung seiner Lösungen und Leistungen aus, sodass das Unternehmen seinen Kunden eine moderne und besonders effiziente Projektabwicklung bieten kann.


Weitere Informationen:
Relogg Digital Logistics & Office Space Management GmbH & Co. KG
Buchholzer Straße 62-65| 13156 Berlin
Tel.: 030-60 98 97 150 | E-Mail: hello@relogg.com
Website: relogg.com
Sitz und Registergericht: Amtsgericht Charlottenburg HRA 57544
Geschäftsführer: Julien Jourdan
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Tel.: 0611-17 21 42 00 | E-Mail: gundlach@fgundh.de
Website: fauth-gundlach-huebl.de
		 1

image1.jpeg
ELOGG

bringt Fortschritt.




