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Jetzt erst recht und digital
Vortragsreihe "Klimawandel und Klimaschutz" der Scientists for Future Osnabrück startet am 4. November 
OSNABRÜCK.- Auch in diesem Jahr veranstalten die Scientists for Future Osnabrück eine Vortragsreihe, die sich mit den Themen Klimawandel und Klimaschutz beschäftigt. Die Reihe richtet sich an alle interessierten Bürgerinnen und Bürger, die über www.uos.de/live/klimawandel ohne Anmeldung teilnehmen können. Außerdem besteht die Möglichkeit, im Anschluss an die Vorträge Fragen zu stellen. 
Die Scientists for Future Osnabrück haben es sich zur Aufgabe gemacht, wissenschaftliche Erkenntnisse und sich daraus ergebende Handlungsmöglichkeiten zu einer nachhaltigen Lebensweise einer breiten Öffentlichkeit zugänglich zu machen. Sie bestehen aus ca. 80 Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftlern sowie Studierenden aus Osnabrück und Umgebung.
"Die Vorträge behandeln neben naturwissenschaftlichen Grundlagen und technischen Lösungsmöglichkeiten auch rechtliche, wirtschaftliche und soziale Aspekte, die für die politische Umsetzung und Schaffung struktureller Voraussetzungen für einen effektiven Klimaschutz wesentlich sind", erläutert Dr. Carola Meyer den Inhalt der Vortragsreihe. 
Die Reihe findet jeden zweiten Mittwoch von 19 bis 20 Uhr statt und startet am 4. November mit einem Vortrag von Prof. Dr. Thomas Fartmann aus dem Fachbereich Biologie der Universität Osnabrück. Er wird die „Auswirkungen des 

Klimawandels auf die Biodiversität in Mitteleuropa“ thematisieren. 
Wer während der Vorträge eine Frage stellen möchte, kann dies über den YouTube-Chat (erfordert einen Account) tun oder direkt auf der Webseite der Scientists for Future Osnabrück (https://www.os-scientists4future.de/vortragsreihe-klimawandel-und-klimaschutz/fragen-und-anmerkungen/).
Informationen für die Redaktionen:
Dr. Carola Meyer, Universität Osnabrück 
Fachbereich Physik
Barbarastraße 7, 49076 Osnabrück
Tel.: +49 541 969 3553
E-Mail:carola.meyer@uni-osnabrueck.de
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