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Im Handumdrehen zum individuellen Wohlfühlbad
Stilvolle Akzente und farblich abgestimmte Komplettbäder: Harmonisches Farbkonzept von Duravit 
· Hochwertige und robuste PVD-Oberflächen für mehr Individualität im Bad
· Harmonische Badgestaltung dank perfekt abgestimmtem Farbkonzept – ohne Farbabweichungen
· Von Armaturen über Möbeldetails und Accessoires bis hin zu Zubehör
Sie verleihen der Einrichtung den finalen Schliff: Die kleinen Details, die am Ende darüber entscheiden, ob es einfach ein schönes Bad ist - oder eher eine persönliche Wohlfühloase. Mit Armaturen, Brausen, Möbeldetails und Accessoires in fünf geschmackvollen Oberflächen eröffnet Duravit einen völlig neuen Gestaltungsspielraum für das Bad. Mit den zusätzlichen PVD-Oberflächen, die besonders hochwertig und kratzfest sind, lassen sich individuelle und ansprechende Badkreationen ohne aufwendige Renovierungsarbeiten realisieren. Ob als komplettes Badprogramm oder für gezielte Akzente - das Farbkonzept von Duravit besticht durch stimmige Nuancen und schlichte Strukturen, die dem Bad ein hochwertiges Flair verleihen. So fügt sich die klassische Chromoberfläche durch seine besonders cleane und zeitlose Ästhetik mühelos in jedes Bad ein, während Mattschwarz vor allem in Kombination mit weißer Keramik für spannungsvolle Kontraste im Bad sorgt. Ein besonderes Highlight sind die PVD-Oberflächen, wahlweise in Bronze oder Edelstahl gebürstet, die einen unaufdringlichen und zugleich eleganten Charme versprühen. Nicht zuletzt verleiht poliertes Gold dem Bad einen eleganten und hochwertigen Look. Das harmonische Farbkonzept zieht sich konsequent durch das gesamte Produktportfolio von Duravit, so dass die komplette Badausstattung aufeinander abgestimmt werden kann.
Edle Armaturen: Wave
Die Armaturenserie Wave, erhältlich in allen fünf Oberflächen, repräsentiert einen modernen, jungen Designstil mit sanft fließenden Formen. Inspiriert von der Form der Welle verbindet die Armaturenserie auf geniale Weise weiche Kurven und präzise Kanten. Sie bietet attraktive Optionen für eine hochwertige Badgestaltung dank der stimmigen Oberflächen und verschiedenen Auslaufhöhen der Waschtischmischer in drei unterschiedlichen Höhen. Auch für alle anderen Badbereiche – Bidet, Dusche und Wanne – bietet Wave die für die jeweilige Einbausituation passende, optimale Armaturenlösung. Duschsysteme mit Kopf- und höhenverstellbarer Handbrause bieten sich als praktische Komplettlösung, auch zum Nachrüsten, an und runden die individuelle Badgestaltung harmonisch ab.
Effektvolle Details: Starck T von Philippe Starck
Als perfekte Ergänzung offeriert Duravit das Accessoires-Programm Starck T in den außergewöhnlichen Oberflächen. Sie verbinden funktionale Stringenz mit organischen Formen, wobei die geometrische T-Form als wiederkehrendes und ikonisches Gestaltungselement den ästhetischen Rahmen der Serie bildet. Verfügbar in hochwertigen Oberflächen umfasst die Serie Papierrollenhalter, Handtuchhalter sowie Seifenschalen und Seifenspender in vielfältigen Ausführungen für eine besonders funktionale und ästhetische Badausstattung.
Individuelle Badmöbel: D-Neo von Bertrand Lejoly
Mit D-Neo hat Bertrand Lejoly eine Badezimmerserie kreiert, die für jeden Alltag und alle Facetten des individuellen Lebens konzipiert ist. Die Badmöbel der Serie bestechen durch geradlinig-geometrische Formen und lassen genügend Raum zur persönlichen Entfaltung. Als Teil des Oberflächenkonzepts ist der ergonomisch geformte Griff des D-Neo-Möbels in Chrom, Mattschwarz, Edelstahl und Bronze gebürstet sowie Gold poliert erhältlich. Vor allem in Kombination mit den vielfältigen Möbeloberflächen, zu denen verschiedene Echtholzfurniere sowie Uni- und Holzdekore zählen, entstehen individuelle Kompositionen.
Stimmiges Konzept bis ins letzte Detail
Darüber hinaus bietet Duravit auch das entsprechende Zubehör für Keramik und Badewannen in den harmonischen Oberflächen an, darunter Ablaufventile, Siphons sowie Betätigungsplatten. So erweitert der Komplettbadhersteller die individuellen Gestaltungsmöglichkeiten, um das Bad in eine echte Wohlfühloase zu verwandeln. 
Infobox:

PVD steht für Physical Vapour Deposition, also Physikalische Gasphasenabscheidung, und beschreibt ein hochmodernes Vakuum-Beschichtungsverfahren, bei dem die Chromoberfläche zusätzlich beschichtet wird. So erhalten die Produkte ihr besonderes Finish in poliertem Gold, gebürstetem Bronze und gebürstetem Edelstahl. Diese Oberflächen sind robuster und unempfindlicher gegen Kratzer und Reinigungsmittel. Zugleich ist dieses Veredlungsverfahren der Oberflächen besonders umweltfreundlich.

Bildunterschriften:

01_Duravit_Flatlay_Black_Matt
Armaturen, Brausen, Zubehör und Accessoires in Schwarz Matt. (Bildquelle: Duravit AG)

02_Duravit_Flatlay_Bronze
Armaturen, Brausen, Zubehör und Accessoires in der PVD-Oberfläche Bronze gebürstet. (Bildquelle: Duravit AG)

03_Duravit_Flatlay_Gold
Armaturen, Brausen, Zubehör und Accessoires in der PVD-Oberfläche Gold poliert. (Bildquelle: Duravit AG)

04_Duravit_Flatlay_Stainless_Steel

Armaturen, Brausen, Zubehör und Accessoires in der PVD-Oberfläche Edelstahl gebürstet. (Bildquelle: Duravit AG)

05_Duravit_Flatlay_Chrome

Armaturen, Brausen, Zubehör und Accessoires in Chrom. (Bildquelle: Duravit AG)
Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/xUaykMkeiDcoKFh
Internationale Pressekontakte

Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte

