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Familienabenteuer im Alpenparadies

Referenz Hotel Falkensteiner Montafon:  Höchster Sanitärkomfort im nachhaltigen 5-Sterne-Urlaub
· Gelegen in Vorarlberg, Österreich

· Luxuriöser Alpenurlaub für Groß und Klein

· Nachhaltige Sanitärkeramik von Duravit

· Architektonische Hommage an das Montafon

· Klimaneutraler Hotelbetrieb

Entspannung im Familienurlaub – ist das überhaupt möglich? Oft gestaltet sich der gemeinsame Urlaub mit den Liebsten als wahre Zerreißprobe. Genau dieser Herausforderung hat sich das 5-Sterne Familienhotel Falkensteiner Montafon gestellt. Eingebettet zwischen dichten Wäldern und den majestätischen Gipfeln des Naturschutzgebietes bietet das Hotel auf 1.000 Höhenmeter ein unvergleichliches Alpenerlebnis für Groß und Klein. Ob abenteuerliche Naturaktivitäten, unterhaltsame Kinderprogramme oder absolute Entspannung im Spa – im Falkensteiner Montafon kommt jeder auf seine Kosten. Dabei ist der Hotelbetrieb sogar noch klimaneutral. Dieser nachhaltige Ansatz spiegelt sich auch in der von Vudafieri-Saverino Partners verantworteten Innengestaltung wider. Entsprechend setzte das Architekturbüro mit Sitz in Mailand und Shanghai in den Zimmern und Suiten auf die langlebigen Designerprodukte des Komplettbadanbieters Duravit.

Alpenflair pur

Das Hotel erstreckt sich über vier Ebenen und verfügt über 123 Zimmer und Suiten, die auf den oberen drei Etagen verteilt sind. Weißer Putz, Naturholz sowie eine herbstlich warme Farbpalette vermitteln ein wohliges Raumambiente, während großzügige Panoramafenster das alpine Flair ins Zimmer holen und eine spektakuläre Kulisse schaffen. Dank der offenen Bauweise kann der Ausblick im ganzen Zimmer genossen werden, sogar im Bad. Für den bestmöglichen Komfort sind die Badezimmer mit der hochwertigen Badkeramik von Duravit ausgestattet. Die zeitlos weißen Einbaubecken der D-Code Serie und die wandhängenden WCs der D-Neo Serie ergänzen die behagliche Einrichtung und verleihen dem Bad eine edle Optik. 

Montafoner Charme
Von den oberen Stockwerken führt die markante Haupttreppe hinab zu den Gemeinschaftsbereichen im Erdgeschoss, wo sich die Lobby, die Bar, das Schwimmbad, das Spa sowie das Restaurant befinden. Als Hommage an die traditionelle Bauweise der Region wurden hauptsächlich Materialien wie Stein, Lärchen- und Fichtenholz verwendet. Zudem wird das ländliche Ambiente durch den gekonnten Einsatz regionaler Referenzen als Dekorationselemente unterstrichen. So dienen beispielsweise im Restaurant die für die Region typischen Scheunenzäune als Raumteiler.

Nachhaltig handeln, klimaneutral wirken

Das Hotel ist besonders auf den nachhaltigen Umgang mit Ressourcen und Energie bedacht: Der Strom wird ausschließlich aus dem nahen Wasserkraftwerk bezogen. Darüber hinaus wird großer Wert auf den Bezug regionaler Bioprodukte, kurze Lieferketten und konsequentes Recycling gelegt. Dank dieser Maßnahmen sowie der Kooperation mit turn to zero, ist es dem Falkensteiner Montafon möglich, vollkommen klimaneutral zu handeln.

INFOBOX:

Architektur: Snøhetta Studio, Innsbruck 

Innendesign und Dekoration: Vudafieri Saverino Partners, Mailand

Gesamtfläche: 11.140 m2

Partner zur Klimaneutralität: turn to zero 
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Bildunterschriften:
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Perfekt aufgebaut
Das Falkensteiner Montafon besteht aus zwei Baukörpern, die sich um einen zentralen Kern mit den Gemeinschaftsbereichen gruppieren. (Bildquelle: Falkensteiner)
02_Falkensteiner_Montafon_©Falkensteiner
Durchblick

Alle 123 Zimmer und Suiten verfügen über einen Balkon mit Panoramablick. (Bildquelle: Falkensteiner)
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Panoramabad
Dank der Bauweise kann das Panorama auch im Bad genossen werden. (Bildquelle: Falkensteiner)
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Durchstarten
Die Einbaubecken der Serie D-Code ermöglichen einen optimalen Start in den Tag. (Bildquelle: Falkensteiner)
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Alpendrinks
Die Bar besteht aus den traditionellen Materialien Fichte und Lärche. (Bildquelle: Falkensteiner)
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Bindeglied
Die große zentrale Treppe führt hinunter zu den Gemeinschaftsbereichen. (Bildquelle: SantiCaleca)
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Heimatzauber
Das Ambiente wird durch den gekonnten Einsatz regionaler Referenzen als Dekorationselemente unterstrichen. (Bildquelle: SantiCaleca)
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Goldener Herbst

Die Zimmer sind in einer herbstlich warmen Farbpalette gehalten. (Bildquelle: SantiCaleca)
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Gipfelplantschen
Selbst im Swimmingpool kann die alpine Landschaft genossen werden. (Bildquelle: SantiCaleca)
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Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/UQC8tnIQWhGBoSl
Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte

