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DG Nexolution wird alleiniger Eigentümer der Raiffeisendruckerei

Wiesbaden, 26.06.2025 – Die DG Nexolution eG übernimmt alle Anteile an der Raiffeisendruckerei GmbH. Damit wird der Spezialist für innovative Kartensysteme und Hersteller der TIMBERCARD® zum hundertprozentigen Tochterunternehmen und Teil der DG Nexolution-Gruppe. Die vollständige Übernahme durch den Partner der genossenschaftlichen FinanzGruppe für zukunftsfähige Leistungen und Produkte im Payment unterstützt die Weiterentwicklung der traditionsreichen Raiffeisendruckerei.

Die bisherigen zehn Mitgesellschafter waren sich einig und stimmten nach und nach dem Kaufvertrag zu. Damit ist der vollständige Übergang aller Anteile auf DG Nexolution nun abgeschlossen: „Mit der vollständigen Übernahme der Raiffeisendruckerei verfolgen wir unsere Strategie weiter, spezielle Produkte und Services durch Tochterunternehmen oder Beteiligungen in die DG Nexolution-Gruppe einzubinden. Erst kürzlich haben wir die übrigen Anteile unserer Tochtergesellschaft DG Nexolution Mobility erworben und halten damit nun auch 100 Prozent an diesem Unternehmen. Unsere Kunden aus der genossenschaftlichen FinanzGruppe bekommen somit alle Leistungen aus einer Hand. Wir vertrauen in unsere Tochterunternehmen und werden das Geschäft der Raiffeisendruckerei weiter ausbauen, um das als TOP-Innovator ausgezeichnete Unternehmen mit langer Tradition im Paymentbereich weiterzuentwickeln“, erklärt Marco Rummer, Vorstandsvorsitzender von DG Nexolution und Vorsitzender der Geschäftsführung der Raiffeisendruckerei.

Weitere neue Produkte im Stil der Bezahlkarte aus Holz

Neben der Produktion der international gefragten Timbercard weckt die Raiffeisendruckerei aus Neuwied weiteres Interesse mit der Timbercard business. Die neue Visitenkarte besteht wie die Bezahlkarte aus einem biologisch abbaubaren Holzkartenkörper. Die Nachfrage von Banken und Unternehmen – auch außerhalb der genossenschaftlichen FinanzGruppe – ist hoch. Zugleich sieht die Raiffeisendruckerei einen tiefgreifenden Wandel in der Bezahlkartenindustrie, der eine langfristige Weiterentwicklung des Geschäftsmodells notwendig macht.

„Der Umbruch in der Branche erfordert, dass wir unsere Prozesse in jeder Hinsicht optimieren. Dadurch dass die Raiffeisendruckerei zum hundertprozentigen Tochterunternehmen von DG Nexolution wird, kann unser Geschäftsmodell besser gestärkt und beispielsweise auch die Produktion der Timbercard unterstützt und ausgebaut werden“, sagt Claudius Pawliczek, Bereichsleiter Products & Operations der Raiffeisendruckerei.

Zur Geschichte der Raiffeisendruckerei

Das Unternehmen entwickelt fortschrittliche Kartensysteme und Personalisierungslösungen. Von Friedrich Wilhelm Raiffeisen, dem Mitbegründer der genossenschaftlichen Bewegung in Deutschland, 1881 gegründet, hat sich die Raiffeisendruckerei von einem Druckereibetrieb ländlicher Genossenschaften zu einem Technologieunternehmen für innovative Zahlungssysteme entwickelt. Für ihre besondere Innovationskraft wurde sie mit dem TOP 100-Siegel 2024 ausgezeichnet. Ein Schwerpunkt des Leistungsportfolios ist die Produktion sicherer Zahlungsverkehrskarten aus unterschiedlichen Materialien wie Biokunststoff (PLA), recyceltem PVC, Ocean Plastic und seit 2022 auch der Timbercard aus Holz. Im Geschäftsjahr 2024 produzierte die Raiffeisendruckerei 12,5 Millionen Karten und erzielte einen Gesamtumsatz von 47,8 Millionen Euro. Ende 2024 lag die Anzahl der Mitarbeitenden bei 152. Künftig kann sie das Kerngeschäft von DG Nexolution zu 100 Prozent unterstützen und an den strategischen Zielen des genossenschaftlichen Dienstleisters ausgerichtet werden. Dies umfasst Vereinfachungen von Governance und Prozessen. Auch Investitionsentscheidungen können künftig schneller getroffen werden.
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Bildunterschriften: 
Bild 1: Claudius Pawliczek (links), Bereichsleiter Products & Operations der Raiffeisendruckerei, und Marco Rummer (rechts), Vorstandsvorsitzender von DG Nexolution und Vorsitzender der Geschäftsführung der Raiffeisendruckerei.

Über DG Nexolution:
DG Nexolution ist der Wegbereiter für erstklassige Lösungen. 1920 als „DG VERLAG“ gegründet, bringt DG Nexolution heute mit rund 400 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern mit Sitz in Wiesbaden die Volkbanken und Raiffeisenbanken, die Waren- und Dienstleistungsgenossenschaften, die Unternehmen im genossenschaftlichen Verbund und darüber hinaus nach vorn. Als der Partner für umfassende zukunftsfähige Leistungen und Produkte: ob Payment, Procurement, Marketing, Digitalisierung oder wenn es darum geht, Nachhaltigkeit wirkungsvoll umzusetzen. 

Zusammen mit seinen Tochterunternehmen COPECTO GmbH, DG Nexolution Mobility GmbH, DG Nexolution Procurement & Logistics GmbH, genokom Werbeagentur GmbH, MeinPlus GmbH und Raiffeisendruckerei GmbH unterstützt DG Nexolution als DG Nexolution-Gruppe mit insgesamt rund 800 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern seine Kunden zum Beispiel durch Lösungen für das digitale und nachhaltige Bezahlen von morgen und übermorgen, effiziente Materialbeschaffung, intelligente Marketing-, KI- und Kundenbindungsprogramme sowie durch Angebote, die Nachhaltigkeitsmaßnahmen optimal strukturieren. 

Über die Raiffeisendruckerei:
Die Raiffeisendruckerei bündelt Spezialwissen für innovative Kartensysteme sowie Personalisierungslösungen der genossenschaftlichen FinanzGruppe. Als hundertprozentiges Tochterunternehmen der DG Nexolution eG produziert die Raiffeisendruckerei in Neuwied sämtliche Zahlungsverkehrskarten sowie Kundenkarten in unterschiedlichen Materialien für die Volksbanken und Raiffeisenbanken sowie für weitere Kunden. Dazu gehören besonders auch solche aus Ocean Plastic, PLA (Polylactide – Kunststoff auf Basis pflanzlicher Rohstoffe) oder recyceltem PVC. Die Bezahlkarte aus einem biologisch abbaubaren Holzkartenkörper – TIMBERCARD® – ergänzt seit 2022 das nachhaltige Kartenportfolio der Raiffeisendruckerei. Mehr Infos: raiffeisendruckerei.de
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