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	Pressemitteilung
	

	
	

	Neue Terminalgeneration für Zeiterfassung von dormakaba für mehr Individualität  

	


Ennepetal, 26. Juli 2024 – Die neuen dormakaba Terminals 96 00 und 98 00 der neuen K7-Reihe unterstützen individuelle Arbeitszeitmodelle, erfüllen die spezifischen Bedürfnisse der Arbeitgeber und sind darauf ausgelegt, sich an verschiedene Anforderungen und Display-Designs anzupassen. Die Terminals sind flexibel, zukunftsfähig, einfach zu integrieren und nachhaltig. So arbeiten die robusten Terminals energieeffizient mit einem Näherungssensor. Bei der Konstruktion wurde Wert auf Reparierbarkeit gelegt, was eine nachhaltige Wartung und langfristige Funktionsfähigkeit sicherstellen.

Das Terminal 96 00 deckt mit seinem kompakten Design und den unkomplizierten Zeiterfassungsfunktionen moderne Unternehmensanforderungen ab. Es präsentiert sich mit einem hochauflösenden, kratzfesten 5" Touchscreen und bietet eine frei gestaltbare Benutzeroberfläche. Die vielfältigen Identifikationsoptionen des Terminals, wie Smartphone, RFID und optionale biometrische Eingaben sorgen für eine sichere und anpassbare Zeiterfassung und Zutrittskontrolle.

Moderne Technologien ermöglichen nicht nur eine zuverlässige Arbeitszeiterfassung, sondern bieten auch eine Vielzahl intelligenter Funktionen wie beispielsweise “Text to Speech” in Landessprache. Das Terminal 9600 überzeugt durch seine benutzerfreundliche Bedienoberfläche, die einfache Integration in bestehende Systeme und sein großes Speichervolumen mit 50.000 Stammsätzen und 200.000 Transaktionen. Neben der Zeiterfassung bietet das Terminal 96 00 die Möglichkeit zur Türsteuerung oder dient als CardLink/ AoC Updateterminal für die Zutrittslösung. Das Terminal 96 00 mit seinem stabilen Gehäuse mit Rückwand aus Metallguss lässt sich auch in rauen Umgebungen problemlos einsetzen (IP65-Schutz optional).

Das neue Terminal 96 00-K07 ist ab sofort verfügbar und lieferbar. In einem zweiten Schritt folgt das größere dormakaba Terminal 98 00, das mit seinem 10,1" Touchscreen und seinen umfangreichen Funktionalitäten noch mehr Raum für Individualität bietet. 

Mehr Informationen unter
https://www.dormakaba.com/de-de/angebot/produkte/systemloesungen-zutritt-und-zeit/zeiterfassung/terminal-96-00--dk_75100 
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Über die dormakaba Gruppe
dormakaba ist ein weltweit führender Anbieter auf dem Markt für Zutrittslösungen. Das Unternehmen definiert Zugang neu, indem es Branchenstandards für intelligente Systeme und nachhaltige Lösungen über den gesamten Lebenszyklus von Gebäuden setzt. Rund 16 000 Mitarbeitende weltweit stellen ihr Fachwissen zusammen mit Vertriebspartnern einem wachsenden Kundenstamm in mehr als 130 Ländern zur Verfügung. dormakaba unterstützt seine Kunden mit einem breiten, innovativen Portfolio für integrierten Zugang. Diese Produkte, Lösungen und Dienstleistungen fügen sich einfach in Gebäudeökosysteme ein, um sichere und nachhaltige Orte zu schaffen, an denen sich Menschen nahtlos bewegen können.  

dormakaba ist an der SIX Swiss Exchange notiert und hat seinen Hauptsitz in Rümlang bei Zürich (Schweiz). Im Geschäftsjahr 2022/23 erzielte dormakaba einen Umsatz von CHF 2.8 Milliarden.  
 
SIX Swiss Exchange: DOKA  
 
Mehr Informationen zur dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/ 
 
Einblicke und Inspirationen aus der Welt des Zutritts auf blog.dormakaba.com/de 
 
Das Neueste zu Unternehmensthemen, Produkten  
und Innovationen der dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/newsroom 


Disclaimer 

Diese Kommunikation kann zukunftsgerichtete Aussagen enthalten, einschliesslich, aber nicht nur solche, die die Wörter «glaubt», «angenommen», «erwartet» oder Formulierungen ähnlicher Art verwenden. Solche zukunftsgerichteten Aussagen spiegeln die aktuelle Einschätzung des Unternehmens wider beinhalten Risiken und Unsicherheiten und sind auf der Grundlage von Annahmen und Erwartungen getroffen werden, die das Unternehmen derzeit für angemessen hält, sich jedoch als falsch erweisen können. Diese Aussagen  sind mit der gebotenen Vorsicht zu bewerten, da sie naturgemäss bekannten und unbekannten Risiken, Ungewissheiten und anderen  Faktoren unterliegen, die ausserhalb der Kontrolle des Unternehmens und des Konzerns liegen, was zu erheblichen Unterschieden führen kann zwischen den tatsächlichen zukünftigen Ergebnissen, der finanziellen Lage, der Entwicklung oder Leistung des Unternehmens oder  des Konzerns einerseits, und denjenigen, die in solchen Aussagen zum Ausdruck gebracht oder impliziert werden andererseits. Das Unternehmen übernimmt keine Verpflichtung, solche zukunftsgerichteten Aussagen weiterhin zu melden, zu aktualisieren oder anderweitig zu überprüfen oder sie an neue Informationen oder zukünftige Ereignisse oder Entwicklungen anzupassen, außer soweit durch geltendes Recht oder Vorschriften vorgeschrieben. Die vergangene Wertentwicklung ist kein Hinweis auf die zukünftige.  
Diese Kommunikation stellt weder ein Angebot noch eine Aufforderung zum Verkauf oder Kauf von Wertpapieren in irgendeiner Rechtsordnung dar. dormakaba®, dorma+kaba®, Kaba®, Dorma®, Ilco®, LEGIC®, Silca®, BEST® etc. sind geschützte Marken der dormakaba Gruppe.  Aufgrund länderspezifischer Beschränkungen oder Marketingüberlegungen sind einige Produkte und Systeme der dormakaba Gruppe möglicherweise nicht in allen Märkten erhältlich.  
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