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WeberHaus erweitert Bungalow-Baureihe myLifePresseinformation
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Rheinau-Linx, 11. März 2021. Die Nachfrage nach Bungalows mit einer Wohnfläche von über 140 Quadratmetern steigt. Deshalb erweitert der Fertighaushersteller WeberHaus seine Baureihe myLife. Ab sofort gibt es den vorgeplanten Bungalow mit einer Wohnfläche von rund 165 Quadratmetern. „Aufgrund der erhöhten Nachfrage haben wir die Baureihe um die Hausgrößen myLife 500 und 502 mit Einliegerwohnung ergänzt. Zuvor lag die maximale Fläche bei 140 Quadratmetern. Neben dem vorgeplanten Bungalow haben die Interessenten die Möglichkeit, einen frei geplanten Bungalow mit uns umzusetzen“, erklärt Melissa Penzel, Produktmanagerin bei WeberHaus. Seit der Einführung 2017 hat sich bei WeberHaus der Bungalow-Anteil am Gesamtverkauf verdreifacht. Ein zufriedenstellendes Ergebnis, wenn man bedenkt, dass es sich um eine spitze Zielgruppe handelt. „Möchte man einen Bungalow bauen, ist ein entsprechend großes Grundstück notwendig. Zudem müssen es die Bebauungspläne zulassen“, weiß Penzel. Neben der Baureihe myLife ist auch eine komplett freie Planung möglich. 

myLife Bungalows bieten viele Vorteile
Somit umfasst die Baureihe myLife ab sofort fünf vorgeplante Hausgrößen plus zwei Varianten mit Einliegerwohnung. Die Bauherren haben die Wahl zwischen einem Flach- oder Walmdach. Außerdem im Standard inbegriffen sind eine lichte Raumhöhe von 2,67 Metern, ein Flachdachfenster von Velux, ein offener Wohn-Ess-Bereich sowie eingeplante Stauraummöglichkeiten. Ein Carport, das mit dem Haustürvordach verbunden ist, kann optional gewählt werden. Komfort und Barrierefreiheit sind die Hauptargumente für einen Bungalow. Lästiges Treppensteigen entfällt. „Vor allem Best Ager, die sich wohnlich noch einmal verändern möchten, schätzen die ebenerdige und stufenlose Bauweise“, so Penzel. Die beiden größten Häuser gibt es auch mit Einliegerwohnung, was zusätzliche Möglichkeiten bietet. So kann der Bereich als Wohnraum für ein pflegebedürftiges Familienmitglied oder später für eine Pflegekraft genutzt werden. Zudem kann der Hausbesitzer so von einer zweimaligen KfW-Förderung profitieren. 


[bookmark: _GoBack]Die WeberHaus GmbH und Co. KG mit Werken im badischen Rheinau-Linx und im nordrhein-westfälischen Wenden-Hünsborn ist einer der führenden Fertighaushersteller in Deutschland. Seit 1960 erfüllt das Familienunternehmen unter dem Leitsatz „Die Zukunft leben“ den Traum vom Eigenheim. Im Jahr 2020 haben die über 1.270 Mitarbeiter über 700 Projekte realisiert. Dabei reicht das Spektrum vom frei geplanten Architektenhaus über flexible Baureihen bis hin zu mehrstöckigen Objektbauten. Allen gemein ist eine ökologische und nachhaltige Bauweise, denn WeberHaus hat stets die Natur zum Vorbild und kombiniert traditionelle Handwerkskunst mit innovativen, modernen Ideen. Beim Bau energieeffizienter Häuser gilt WeberHaus als Branchenvorreiter. Für seinen Innovationsgeist erhielt das Unternehmen bereits zahleiche nationale und internationale Auszeichnungen sowie Qualitäts- und Gütesiegel.
Weitere Informationen finden Sie unter: www.weberhaus.de 


Bildunterschrift: 
WeberHaus hat seine Baureihe myLife um eine weitere Hausgröße erweitert. Somit gibt es den Bungalow ab sofort mit einer Wohnfläche von rund 165 Quadratmetern. 
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