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des VC Wiesbaden
Jetzt neu: Die VCW-App für alle Fans 

(SG / Wiesbaden / 16.10.2020) Lange haben wir darauf hingearbeitet – jetzt ist sie da: Die VCW-App für alle Fans des Volleyballs! Mit der App sind die Anhänger des VC Wiesbaden noch näher am Team dran und schneller informiert als alle anderen. 
Die VCW-App enthält unter anderem folgende Funktionen:

· übersichtliches und elegantes Design

· schneller und einfacher Zugriff auf aktuelle News und Videos

· Live-Features wie zum Beispiel Live-Score und Matchkommentare 

· alle Spiele und Events kompakt und übersichtlich zusammengefasst

· Fan-Chat zum Vernetzen

· alle Social-Media-Posts direkt in einer App

· die neusten Fanartikel aus dem VCW-Fanshop 

· Tickets kaufen direkt und bequem über die App

Neben diesen Funktionen können innerhalb der App Punkte gesammelt werden, die gegen Belohnungen oder exklusive VCW-Erlebnisse eingetauscht werden können. Die Applikation ist kostenfrei und steht sowohl im Play-Store von Android als auch im App-Store von Apple zum Download bereit. Die App wurde mithilfe einer Kooperation zwischen der Volleyball Bundesliga und dem Anbieter bFAN entwickelt. Im Laufe der Saison sollen alle Erstliga-Tams eine solche App erhalten. 
„Gerade in dieser Saison ist der enge Kontakt zu den Fans schwieriger geworden, was wir sehr bedauern. Mit der Realisierung der App konnten wir der Entwicklung etwas entgegensetzen. Alle Informationen rund um den VCW sind nun in einer Anwendung gebündelt, damit keiner mehr eine Neuigkeit rund um den Verein verpasst“, freut sich VCW-Geschäftsführer Christopher Fetting. 
Feedback zu den Funktionen ist unter app@vc-wiesbaden.de möglich. 

Über den VC Wiesbaden

Der 1. Volleyball-Club Wiesbaden e.V. wurde 1977 gegründet und ist spezialisiert auf Frauen- und Mädchenvolleyball. Die professionelle Damen-Mannschaft ist seit 2004 ohne Unterbrechung in der 
1. Volleyball-Bundesliga vertreten und spielt ihre Heimspiele in der Sporthalle am Platz der Deutschen Einheit, im Herzen der hessischen Landeshauptstadt. Die bislang größten sportlichen Erfolge des VC Wiesbaden sind der Einzug in das DVV-Pokalfinale in der Saison 2012/2013 und 2017/2018 sowie die Deutsche Vizemeisterschaft in der Saison 2009/2010. Auch die erfolgreiche Nachwuchsarbeit ist Teil des VCW. Aktuell bestehen über 30 Nachwuchs-Teams, die in den vergangenen Jahren zahlreiche Titel bei überregionalen Volleyball-Meisterschaften sowie im Beachvolleyball erkämpften. Als Auszeichnung dafür erhielt der VC Wiesbaden im Jahr 2016 das „Grüne Band“ des Deutschen Olympischen Sportbundes (DOSB). 
Der VC Wiesbaden ist Lizenzgeber der unabhängigen VC Wiesbaden Spielbetriebs GmbH, die die Erstliga-Mannschaft stellt. Der Verein ist zudem Mitglied der Volleyball Bundesliga (www.volleyball-bundesliga.de) sowie des Hessischen Volleyballverbands (www.hessen-volley.de). Das Erstliga-Team wird präsentiert vom Platin-Lilienpartner ESWE Versorgungs AG (www.eswe.com).

Text- und Bildmaterial stehen honorarfrei zur Verfügung – beim Bild gilt Honorarfreiheit ausschließlich bei Nennung des Fotografen. Weitere Pressemitteilungen und Informationen unter: www.vc-wiesbaden.de
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