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BIM-Beratung zu gewinnen
Formitas gewährt auf der BIM World exklusive Projekteinblicke

Aachen, 28.09.2023 – Eine kostenfreie 60-minütige BIM-Beratung winkt dem Gewinner oder der Gewinnerin im Formitas Quiz auf der BIM World am 28. und 29.11.23. Der führende Digitalisierungsanbieter für die Baubranche hat sich Fragestellungen rund um Anwendungsfälle der BIM-Methodik überlegt. In Verbindung damit erhalten die Besucher am Stand 23 exklusive Einblicke in die Arbeit der BIM-Spezialisten. Zu sehen gibt es Beispiele aus BIM-Beratung, BIM-Management und BIM-Koordination bei außergewöhnlichen Projekten. Der Vortrag des Unternehmens auf der Congress Stage 3 fokussiert dieses Jahr die „Strategische BIM-Implementierung in komplexen Betrieben“ und findet am 28.11. um 12:15 Uhr statt. 

„Für viele ist Building Information Modeling – im vollen Umfang – immer noch schwer greifbar. Daher haben wir uns Gedanken gemacht, wie wir spielerisch einen Eindruck von unserer vielfältigen Praxisarbeit vermitteln können”, erklärt Kalin Bozhanov, Leiter des Berliner Standorts von Formitas. „Wir freuen uns schon darauf, den Wettbewerbsgeist unserer Standbesucher zu entfachen und ihnen die BIM-Projekte zu zeigen, die wir exklusiv zur BIM World mitbringen.“

Spielerisch BIM-Know-how erweitern mit Chance auf Hauptgewinn
Der Gewinner oder die Gewinnerin des Quiz darf sich auf eine einstündige virtuelle Beratung von einem BIM-Experten oder einer BIM-Expertin der Formitas freuen. Nach einer kurzen Bestandsaufnahme erhalten sie individuelle Empfehlungen zu den Möglichkeiten, die BIM ihrem Unternehmen eröffnet, Angaben zum groben Zeit- und Kostenrahmen einer Implementierung und Antworten auf ihre Fragen rund um BIM. 

Die Formitas AG ist während der BIM World 2023 an Stand 23 zu finden. Weitere Informationen zu den BIM-Leistungen und den weiteren Services der Formitas, wie Digitale Transformation und Virtual und Augmented Reality, gibt es auf www.formitas.de.
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Über Formitas 
Die Formitas AG ist ein führendes Unternehmen für die Digitalisierung der Baubranche mit vier Standorten in Aachen, Köln, Berlin und Athen. Das interdisziplinäre Team entwickelt seit 1999 ganzheitliche Lösungen für eine effiziente und transparente Projektabwicklung in den Kernbereichen Building Information Modeling (BIM), Digitale Transformation sowie Virtual & Augmented Reality und hat schon mehr als 350 BIM- und Digitalisierungsprojekte erfolgreich betreut. Das Service-Portfolio richtet sich an private wie öffentliche Bauherren, Architekten und Ingenieurbüros in ihrer Rolle als Planer sowie an ausführende Unternehmen und Hersteller. 
Darüber hinaus vermitteln die Formitas Mitarbeiter im Rahmen einer hauseigenen Akademie ihr Wissen aus den Bereichen BIM-Software, BIM-Workflows, BIM-Hochbau, BIM-Infrastruktur und BIM-Bauausführung. Das Formitas 
E-Learning-Angebot bietet ergänzend eine flexible Weiterbildung anhand kompakter Selbstlernmodule für alle Endgeräte.
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