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MÉTÉO EXTRÊME: CHANGEMENT DE PROGRAMME POUR LA COUPE DU MONDE D'ENDURO UCI À L'ALETSCH ARENA - BELLWALD, VALAIS

En raison des dernières prévisions météorologiques, qui annoncent plusieurs orages et des pluies persistantes pour le vendredi 12 juillet, le calendrier de la Coupe du monde d'enduro UCI à l'Aletsch Arena - Bellwald a été modifié.
Les courses Open initialement prévues pour le vendredi 12 juillet 2024 sont reportées au samedi 13 juillet. Les courses de la Coupe du Monde UCI d'Enduro et d'E-Enduro se dérouleront toutes deux le dimanche 14 juillet 2024. Ces décisions de sécurité ont été prises par l'UCI, WBD Sports et les organisateurs locaux afin d'assurer la sécurité des athlètes, des équipes, des commissaires de piste, des bénévoles, des spectateurs et de toutes les personnes impliquées dans l'événement.

TOUT RESTE OUVERT POUR L’AVANT-DERNIÈRE MANCHE DE LA COUPE DU MONDE UCI ENDURO ET E-ENDURO DE LA SAISON
Après un double événement palpitant en cross-country et en descente à Les Gets, Haute-Savoie (France), l'action de l'Enduro et de l'E-Enduro revient pour clore six week-ends consécutifs de VTT. Il n'y a pas de répit et les pilotes vont affronter les sentiers de l'Aletsch Arena - Bellwald, Valais, Suisse - le troisième nouveau lieu de la série 2024.
Ce qui est encore plus important : bien que nous ne soyons qu'à la mi-juillet, nous entrons maintenant dans la phase décisive de la série mondiale de VTT WHOOP UCI de cette année. Chaque discipline n'a plus qu'une ou deux manches de Coupe du Monde UCI, et chaque position ou point pourrait faire la différence ; des championnats pourraient être gagnés ou perdus en un clin d'œil.
Richie Rude (Yeti/Fox Factory Race Team), Isabeau Courdurier (Lapierre Zipp Collective), Ryan Gilchrist (Yeti/Fox Factory Race Team) et Florencia Espiñeira Herreros (Orbea Fox Enduro Team) mènent leurs séries respectives, mais si la dernière manche à Combloux, Haute-Savoie, a prouvé quelque chose, c'est qu'il y a une longue file de pilotes prêts à frapper lorsque l'occasion se présentera.
JOURNÉES ÉPIQUES ET RICHES EN DESCENTES
Bien que l'Aletsch Arena - Bellwald, Valais, fasse ses débuts dans la WHOOP UCI Mountain Bike World Series, c'est la deuxième fois cette année que la série visite le canton suisse, après l'accueil de la discipline cross-country par Crans-Montana en juin.
Les événements Enduro et E-Enduro se dérouleront sur le vaste réseau de sentiers de l'Aletsch Arena - Bellwald. Situés dans les contreforts alpins boisés du fascinant glacier d'Aletsch, les pilotes et les fans peuvent s'attendre à des scènes époustouflantes à chaque virage et tournant.
Pour les débuts de l'Aletsch Arena - Bellwald, Valais, dans la WHOOP UCI Mountain Bike World Series, la Coupe du Monde UCI Enduro verra les athlètes affronter cinq étapes sur un parcours de 54,5 km avec 4 591 m de descente et 1 583 m de dénivelé positif total (y compris les liaisons), tandis que la Coupe du Monde UCI E-Enduro comportera neuf étapes sur un parcours de 76,3 km avec 5 899 m de descente et 2 677 m de dénivelé positif total (y compris les liaisons).
Enfin, le week-end de course pourrait également être un indicateur de qui pourrait porter le maillot arc-en-ciel à l'avenir, car l'Aletsch Arena - Bellwald, Valais, accueillera les Championnats du Monde UCI Enduro et E-Enduro 2025. Ce seront les deuxièmes Championnats du Monde UCI pour ces formats - les premiers maillots arc-en-ciel Enduro et E-Enduro seront disputés à Val di Fassa Trentino, Italie, dans deux mois (14-15 septembre).
PEUT-ON ARRÊTER RUDE ET COURDURIER?
Richie Rude et Isabeau Courdurier sont en tête du classement général de l'UCI Enduro World Cup et il semble qu'un bouleversement majeur soit nécessaire pour empêcher les champions de 2023 de défendre leurs titres.
Cependant, ils ne sont pas infaillibles. Rude a remporté de justesse à Combloux, en Haute-Savoie, après avoir été mis sous pression jusqu'à la fin par Alex Rudeau (Commencal Enduro Project) – les deux ont chuté lors de la dernière étape, mais l'Américain avait suffisamment d'avance pour triompher en France. Son coéquipier Slawomir Lukasik (Yeti/Fox Factory Race Team) et Charles Murray (Specialized Enduro Team) sont les mieux placés pour frapper si Rude fait une erreur en Suisse, tandis qu'un Rudeau revigoré est revenu en forme au bon moment.
Courdurier a également montré une faiblesse lors de la dernière manche, et sa compatriote Morgane Charre (Pivot Factory Racing) a dominé en remportant cinq des six étapes. La pilote du Lapierre Zipp Collective a dû se contenter de la deuxième place ce jour-là et cherchera à se racheter ce week-end. Sa plus proche concurrente au classement général, Harriet Harnden (Trek Factory Racing Gravity), sera également déterminée à rebondir après sa quatrième place à Combloux, en Haute-Savoie, tandis que Charre et Ella Conolly viseront à maintenir la pression.
BORGES ET GILCHRIST POURSUIVENT LEUR COMBAT, TANDIS QUE HERREROS POURRAIT REMPORTER LE TITRE DE CHAMPIONNE
Le UCI E-Enduro World Cup a produit deux compétitions opposées dans la série 2024. Dans la catégorie Elite Hommes, la première position a changé plusieurs fois entre Manuel Soares José Borges (Canyon CLLCTV Factory Enduro Team) et l'Australien Ryan Gilchrist, et seuls 24 points les séparent avant l'avant-dernière manche. Alors que l'Australien a repris la première place après sa troisième position à Combloux, en Haute-Savoie, il semble que cette compétition restera passionnante jusqu'à la fin et ne sera décidée qu'à Loudenvielle - Peyragudes, en France, en septembre.
La course Elite Femmes, en revanche, a été une course en solitaire – Florencia Espiñeira Herreros mène largement le classement général depuis que sa principale concurrente, Tracey Moseley, a confirmé qu'elle ne participerait pas à toutes les manches de la série cette année. Alors que la Chilienne a affronté à Combloux, en Haute-Savoie, son adversaire Estelle Charles (Specialized Enduro Team), qui participait à la fois au E-Enduro et à l'Enduro UCI World Cup, Espiñeira peut remporter son deuxième titre consécutif ce week-end à l'Aletsch Arena - Bellwald, en Valais.
COMMENT SUIVRE L'ACTION ENDURO
Il existe plusieurs façons de suivre l'action lors de la seule manche Gravity UCI World Cup de la série 2024 en Suisse. Pour les courses d'Enduro et d'E-Enduro du dimanche, les temps en direct seront disponibles sur le site officiel de la WHOOP UCI Mountain Bike World Series, ainsi que des moments forts sur les chaînes Instagram et Facebook de la WHOOP UCI Mountain Bike World Series. Les principales histoires du week-end de course seront publiées sur la chaîne YouTube le lundi 15 juillet, et diffusées sur Eurosport 1 le jeudi 18 juillet à 6h15 (CET).
La Coupe du Monde UCI Enduro et la Coupe du Monde UCI E-Enduro commencent à l'Aletsch Arena - Bellwald le dimanche 14 juillet 2024. Le programme complet et les détails de l'événement sont disponibles ici.
Contacts médias
Monika König, pour l’association Sport & Events Aletsch, Attachée de presse, monika.koenig@aletscharena.ch
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Laura Cueto, responsable de la communication, Warner Bros. Discovery Sports Europe, +34 638 95 95 20, laura.cueto@wbd.com
À propos de l'UCI
L'Union Cycliste Internationale (UCI) a été fondée le 14 avril 1900 à Paris, en France, et est l'instance dirigeante mondiale du cyclisme. Elle développe et supervise le cyclisme sous toutes ses formes et pour tous : en tant que sport de compétition, activité récréative saine, moyen de transport et simplement pour le plaisir. L'UCI gère et promeut les 11 disciplines du cyclisme : route, piste, VTT, BMX-Racing, BMX-Freestyle, cyclo-cross, trial, cyclisme en salle, cyclisme esports, gravel et snowbike. Cinq de ces disciplines sont au programme des Jeux Olympiques (route, piste, VTT, BMX-Racing et BMX-Freestyle), deux aux Jeux Paralympiques (route et piste) et quatre aux Jeux Olympiques de la Jeunesse (route, VTT, BMX-Racing et BMX-Freestyle). Pour plus d'informations : www.uci.org.
À propos de Warner Bros. Discovery Sports Europe
Warner Bros. Discovery (WBD) Sports Europe représente le portefeuille de marques, de chaînes et de plateformes sportives de WBD en Europe. Il touche chaque mois un total de 130 millions de personnes et atteint les fans et un large public dans plus de 200 marchés et en 20 langues à travers toutes les plateformes où les consommateurs passent leur temps : télévision gratuite, télévision payante, streaming, en ligne et réseaux sociaux. WBD Sports Europe comprend les marques grand public populaires Eurosport et TNT Sports au Royaume-Uni et en Irlande, ainsi que des programmes et contenus sportifs sur les réseaux de télévision gratuite de WBD et le streaming sur Max et discovery+. Ils connectent le public avec les plus grands événements sportifs mondiaux. Cela inclut le foyer des Jeux Olympiques en Europe ; les tournois du Grand Chelem en tennis ; les Grands Tours en cyclisme, plus de 1 000 diffusions en direct de cyclisme par an, la Ligue des Champions UCI sur piste, la WHOOP UCI Mountain Bike World Series ; le PGA TOUR toute l'année dans certains marchés ; The Ocean Race ; le World Snooker Tour ; le championnat du monde ABB FIA de Formule E ; le FIM Speedway GP, le Speedway of Nations et le Speedway World Cup ; chaque championnat du monde majeur et chaque événement de la Coupe du Monde en sports d'hiver. WBD Sports Europe offre une gamme complète de services à 360° avec son département de gestion d'événements et de promotion, qui supervise plus de 35 événements par an dans quatre championnats mondiaux et a obtenu la certification ISO20121 pour ses pratiques de gestion d'événements durables.
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