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Drei Marathons für die Sterntaler

PM-International AG unterstützt den 5. Sterntaler Spendenlauf und erläuft mit seinem Team 3.355 Euro für den guten Zweck.
Speyer, den 11. Oktober 2018 – Zum zweiten Mal in Folge hat die PM-International AG am vergangenen Wochenende den Sterntaler Spendenlauf im Mannheimer MTG Sportstadion unterstützt. Das Unternehmen versorgte die Spendenläufer mit Fitnessriegeln und Getränken der Marke FitLine, die auch vielen Profisportlern schon zu Höchstleistungen verholfen haben. Außerdem schickte der Anbieter von Nahrungsergänzungsmitteln und Kosmetikprodukten in diesem Jahr erstmals auch sechs eigene Läufer an den Start, der bekannteste unter Ihnen Extremsportler Achim Heukemes. Insgesamt erliefen die sechs FitLiner, von denen gleich drei einen Marathon (42,195 Kilometer) absolvierten, 3.355 Euro.  

Bei strahlendem Sonnenschein zählte das Kinderhospiz in diesem Jahr insgesamt 372 Läufer – fast 100 mehr als im vergangenen Oktober – die zusammen über 8.000 Runden gelaufen sind, was umgerechnet etwa 3.000 Kilometer sind. Linnford Nnoli, Presseverantwortlicher des Kinderhospiz‘ Sterntaler zeigte sich begeistert über das Ergebnis: „Das entspricht der Entfernung von Mannheim nach Santiago de Compostela und wieder zurück!

Unglaublich aber wahr, wie auch Euer aller Kampfgeist für die gute Sache, Euer unbeschreiblich beherzter Einsatz auch bei diesem Event für Eure Sterntaler-Kinder und Familien. Wir sind nicht nur dankbar, sondern unbeschreiblich stolz auf Euch alle!“
Für PM Charity Botschafterin Vicki Sorg war die Beteiligung am Sterntaler-Lauf eine Selbstverständlichkeit: „Sport, Charity und Familie – das sind drei Dinge, die wirklich tief in unserer Unternehmenskultur verankert sind. Seit meinem Besuch im Kinderhospiz im Jahr 2016 ist die Teilnahme am Spendenlauf für mich daher eine Selbstverständlichkeit.“
Beim Spendenlauf, der am vergangenen Samstag von 10 bis 18 Uhr andauerte, durften die Teilnehmer so viele Runden absolvieren, wie ihnen in der gegebenen Zeit möglich war. Für jede dieser Runden spendet nun ein eigens im Vorfeld gesuchter gewerblicher oder privater Sponsor einen zuvor vereinbarten Betrag. Die Höhe dieses Betrages konnte frei gewählt werden und beispielsweise einen aber auch 100 Euro betragen. So konnten auch die weniger Sportlichen mit ein wenig Verhandlungstalent ein beachtliches Sümmchen erlaufen. 

Das Spendenlaufergebnis in Summe wird auf der Website (www.kinderhospiz-sterntaler.de) des Kinderhospiz‘ bekannt gegeben, sobald die Auswertung vorliegt. 

Über PM-International AG
Die PM-International AG entwickelt und vertreibt hochwertige, selbst entwickelte und größtenteils patentierte Nahrungsergänzungsmittel und Kosmetika der Eigenmarke FitLine® im Premiumsegment. Die Kernkompetenz des Unternehmens ist das Nährstoff-Transportkonzept: Das exklusive Nährstoff-Transportkonzept (NTC®) bringt die Nährstoffe immer genau dann, wenn sie gebraucht werden, genau dorthin, wo sie gebraucht werden – auf die Zellebene! Von innen und außen. Um eine anhaltend hohe Produktqualität zu gewährleisten, lässt PM-International die Produkte kontinuierlich unabhängig durch den TÜV SÜD ELAB überprüfen. Der Produktkonsument gelangt via Scan eines OR-Codes auf der Produktverpackung direkt auf eine Web-Seite des TÜV SÜD ELAB und kann die Analysen einsehen. Dies bietet derzeit kein Wettbewerber.

Weit mehr als 400 Millionen FitLine® Produkte wurden bisher weltweit verkauft – viele Kunden nutzen FitLine® regelmäßig, darunter auch zahlreiche Spitzenathleten. Im Rahmen eines bislang einzigartigen Sportmarketing-Konzeptes bestehen Kooperationen unter anderem mit dem Deutschen, dem Österreichischen und dem Polnischen Ski Verband (DSV, ÖSV, PZN), dem Deutschen Eishockey Bund (DEB), dem Bund Deutscher Radfahrer (BDR), dem Deutschen Leichtathletik-Verband (DLV), dem Swiss Sliding Verband (u.a. Bob), dem Schweizer Handballverband (SHV) und dem Luxemburgischen Basketballverband (FLBB).

Weltweit vertreibt PM-International seine Qualitätsprodukte in fast 40 Ländern. 2017 betrug der Gesamtumsatz der PM-Gruppe 632 Millionen US-Dollar. 


Weitere Infos unter www.pm-international.de
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