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Mix aus Jazz, Blues und Swing am Samstag, 15. Januar, im Blue Note 
OSNABRÜCK.- Die Jazzer des Instituts für Musikwissenschaft und Musikpädagogik der Universität Osnabrück bieten am Samstag, 15. Januar, den Besuchern der „Uni Jazz Night“ im Blue Note wieder ein äußerst abwechslungsreiches Programm. Mit dabei sind die Jazzcombos „There they step“, das „Westlantrich Trio“ und „Mr. Finish Line“. Geboten wird ein bunter Mix aus Jazz, Blues, Swing, Sting, Latin und Eigenkompositionen. Beginn ist um 20 Uhr. Der Eintritt ist frei, eine Anmeldung unter https://tickets.uni-osnabrueck.de/unimusik/ erforderlich.
Wer Joachim Raffel, den Leiter der Uni-Jazzcombo "There they step" kennt, wird ihn eher bei den modernen Klängen bis hin zu frei improvisierter Musik verorten. Dass er durchaus große Begeisterung für klassische Spielarten und für die Roots des Jazz hat, stellt das aktuelle Programm von "There they step" unter Beweis: sieben von Joachim Raffel verfasste Arrangements alter Blues Songs, wie "Frankie and Johnny", sowie einige Perlen insbesondere des frühen Swing. Mitreißend, voller Verve und Stilgefühl bringen Anna Pailin Liedmeyer (Gesang), Jakob Müller (Trompete), Lutz Kleine-Frauns (Tenorsaxophon), Max-Ole Essen (Piano), Alexander Atukenbrok (Bass) und Simon Hagen (Schlagzeug) diese Arrangements nun zu Gehör.
Beziehungen zu Planeten, Erhebungsliebe und Pusteblumen - diese drei Stichpunkte beschreiben den Ansatz des „Westlantrich Trios“. Mit Klavier, Kontrabass und Schlagzeug setzen sich die drei ambitionierten Musiker Max Westkemper, Thorge 

Lanvermann und Kilian Petrich mit alltäglichen und kuriosen Fragen auseinander.
Für einen groovigen Schluss sorgen „Mr. Finish Line“. Sie bringen den modernen Funksound der amerikanischen Groovefabrik Vulfpeck auf die Bühne, in immer neuen, immer wilderen Interpretationen: packende Grooves, virtuose Vocals, bombastische Bläser und natürlich jede Menge Bass und alles im rotierenden Line-Up.
Bildunterschrift: Die Uni-Jazzcombo "There they step" ist mit alten Blues Songs und frühem Swing bei der „Uni Jazz Night“ am 15. Januar im Blue Note dabei.
Foto: Florian Strobeck /Uni Osnabrück

Weitere Informationen für die Redaktionen:
Universitätsmusik Osnabrück 
Institut für Musikwissenschaft und Musikpädagogik
Neuer Graben, 49074 Osnabrück
Tel.: +49 541 969 4684
E-Mail: unimusik@uos.de
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