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P R E S S E I N F O R M A T I O N


Fünf Online-Termine: „Gemeinsam unterwegs in die kommunale Klimaneutralität“ | Handlungsempfehlungen und Beispiele für eine erfolgreiche Umsetzung 

Neue Seminarreihe von Erdgas Südwest beginnt am 22. Juni 2021

Ettlingen, 18. Juni 2021. Damit Deutschland seine Klimaziele erreicht, ist gemeinsames Handeln erforderlich. Städte und Gemeinden können viel beitragen, Treibhausgasemissionen reduzieren und so Klimaneutralität erreichen. In ihrer Online-Seminarreihe für Kommunen zeigt der Energiedienstleister Erdgas Südwest GmbH Handlungsoptionen auf. Gestartet wird am Dienstag, 22. Juni 2021 mit dem Web-Seminar „Klimaneutrale Kommune – Wo anfangen?“.

Am kommenden Dienstag führt Joey Kiefer, Energieingenieur bei AutenSys, die Teilnehmer:innen ab 15 Uhr durch das Web-Seminar. Die AutenSys ist ein Joint-Venture aus der Erdgas Südwest GmbH und dem ID Ingenieurbüro Dresen & Birg. Anhand realer Beispiele beschreibt Kiefer, wie die „Agenda Klimaneutralität“ von der Bestandsaufnahme über die Analyse, CO2-Bilanzen bis hin zu Zieldefinition, Konzeption und Begleitung bei der Umsetzung aussehen kann. Er geht auch auf Fördermöglichkeiten und Anreize von BAFA, L-Bank BW, BMU etc. ein.

Unter folgendem Link können sich Interessierte kostenlos zur Veranstaltung anmelden: https://www.erdgas-suedwest.de/gemeinden/infoveranstaltungen

Ein weiterer Termin vor und drei Termine nach den Sommerferien 
Bei der nächsten Veranstaltung steht am Donnerstag, 22. Juli, die Autarkie auf dem Programm. Das Online-Seminar „Wie kann ich erneuerbare Energie vor Ort selbst erzeugen?“ widmet sich unter anderem Photovoltaik-Lösungen. Ab September setzt Erdgas Südwest ihre Seminarreihe für Kommunen mit drei weiteren Terminen fort. Sie werden ebenso wie die Themen auf der Website bekanntgegeben. 


Über die Erdgas Südwest GmbH: 
Erdgas Südwest ist ein Energiedienstleister mit Sitz in Ettlingen und Munderkingen. Unter dem Leitspruch „Natürlich Zukunft schaffen“ versorgt das Unternehmen Privat- und Unternehmenskunden in den Regionen Nordbaden und Oberschwaben zuverlässig mit Strom und Wärme. Übergeordnetes Ziel ist dabei eine besonders umweltverträgliche Energieversorgung, die die regionale Energiewende ebenso wie die Autarkie der Kunden nachhaltig unterstützt. Ob Biogas, Photovoltaik-Anlagen auf Freiflächen oder stehenden Gewässern, ob Brennstoffzellenheizung oder andere Versorgungskonzepte: Erdgas Südwest zeigt, dass sich Effizienz und Ökologie nicht ausschließen. 

Unterstrichen wird dies durch die Initiative „ProNatur“, mit der sich das Unternehmen in diversen Projekten für die Biodiversität und Umweltbildung vor Ort einsetzt.

Weitere Informationen: www.erdgas-suedwest.de | Blog: www.erdgas-suedwest.de/natuerlichzukunft/ 


Über die AutenSys GmbH: 
Aus der Idee heraus, selbstbestimmte Energieversorgung neu und unkonventionell zu denken, gründeten die Erdgas Südwest GmbH und ID Ingenieure Dresen & Birg im Sommer 2016 die AutenSys GmbH – das Unternehmen zur Entwicklung AUTarker ENergieSYSteme.

Die Expert:innen auf den Gebieten der Energiesysteme und -wirtschaft konzipieren seither Autarkie von A bis Z. Dabei stehen unter Berücksichtigung der wirtschaftlichen und ökologischen Rahmenbedingungen von der Entwicklung über die Planung bis zur Projektbegleitung und Qualitätssicherung individuelle, ganzheitliche Energiekonzepte mithilfe erneuerbarer Energien im Fokus. 

Das Team der AutenSys GmbH umfasst Energieingenieur:innen, Fach- und Energieberat:innen (BAFA), TÜV-Sachkundige Photovoltaik sowie Fachplaner:innen, die Unternehmen, Organisationen und Kommunen gleichermaßen mit den passenden Konzepten rund um Wärme, Kälte und Strom begleiten.

Weitere Informationen: www.autensys.de
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