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Geschäftsführer Andreas Bayer verlässt WeberHausPresseinformation
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Rheinau-Linx / Wenden-Hünsborn, 29. März 2023. Auf eigenen Wunsch hat Andreas Bayer, Geschäftsführer bei WeberHaus, das Unternehmen zum 27. März 2023 verlassen. Die Entscheidung erfolgte im gegenseitigen Einvernehmen mit der Gesellschafterfamilie Weber. Als Geschäftsführer war er für den Standort in Wenden-Hünsborn mit über 300 Mitarbeitenden verantwortlich und widmete sich intensiv den Themen Haustechnik sowie Wohngesundheit. Mit fast 60 Jahren möchte er sich nun neu orientieren. 

Bereits vor 35 Jahren begann Bayer als Diplom-Ingenieur der Holztechnik seine berufliche Laufbahn bei WeberHaus. 1991 übernahm er die Leitung der Arbeitsvorbereitung, zwei Jahre später wurde er zum Prokuristen ernannt. 2003 wurde Bayer schließlich die Leitung des Werkes Wenden-Hünsborn übertragen, bis er 2015 zum Geschäftsführer berufen wurde. 
Er blicke zurück auf viele wunderbare WeberHaus-Jahre mit vielen persönlichen Erfolgen. Zudem sei er stolz und dankbar, dass er spannende und verantwortungsvolle Aufgaben sowie Positionen innehaben durfte. Insbesondere bedanke er sich bei Hans Weber und Heidi Weber-Mühleck, die ihm dies ermöglicht haben. Die Familie Weber und das Unternehmen sagen danke für seinen Einsatz und seine Loyalität während der Wirkens- und Schaffenszeit bei der Firma WeberHaus. 


Die WeberHaus GmbH und Co. KG mit Werken im badischen Rheinau-Linx und im nordrhein-westfälischen Wenden-Hünsborn ist einer der führenden Fertighaushersteller in Deutschland und beschäftigt über 1.320 Mitarbeiter. Seit 1960 erfüllt das Familienunternehmen unter dem Leitsatz „Die Zukunft leben“ den Traum vom Eigenheim. Im Jahr 2021 wurden 733 Projekte realisiert. Dabei reicht das Spektrum vom frei geplanten Architektenhaus über flexible Baureihen bis hin zu mehrstöckigen Objektbauten. Allen gemein ist eine ökologische und nachhaltige Bauweise, denn WeberHaus hat stets die Natur zum Vorbild und kombiniert traditionelle Handwerkskunst mit innovativen, modernen Ideen. Beim Bau energieeffizienter Häuser gilt WeberHaus als Branchenvorreiter. Für seinen Innovationsgeist erhielt das Unternehmen bereits zahlreiche nationale und internationale Auszeichnungen sowie Qualitäts- und Gütesiegel.
Weitere Informationen finden Sie unter: www.weberhaus.de 



Bildunterschrift: 

Andreas Bayer, Geschäftsführer bei WeberHaus, verlässt auf eigenen Wunsch den Fertighaushersteller. 
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