BUENA VISTA

Idee, Entstehung und Auftritt

BUENA VISTA ist eine Cigarrenmarke, die eine besondere Idee verfolgt, etwas Besonderes und aufregend anderes, dass es so in der Cigarrenwelt noch nicht gegeben hat. Der Claim der Marke ist dabei gleichzeitig das abgegebene Versprechen an jeden Aficionado mit BUENA VISTA eine aufregend andere, wirklich besondere Cigarre zu rauchen.

BUENA VISTA Cigarros Excitantes. 

(spanisch: existentes / englisch: exciting / deutsch: aufregend, spannend, anders, besonders …)

Für die erste Serie von BUENA VISTA haben wir uns als Besonderheit für die Verarbeitung von Araperique Tabak entschieden. Einer der seltensten und anspruchsvollsten Würztabake der Welt.

Weitere Besonderheit: das von uns verwendete Reifeverfahren: „Methode Perique“, eine von den Choctaw-Indianern inspirierte Reifemethode, bei der der Tabak Blatt für Blatt geerntet, von Hand entrippt und in Whiskyfässern aus Eiche handgeschichtet wird. So reift der Tabak unter hohem Druck mindestens 1 Jahr und muss in dieser Zeit für eine gleichmäßige Fermentation mehrfach von Hand umgeschichtet werden, um schließlich das für Araperique so einzigartige, ausgeprägt würzige Aroma zu entwickeln.

In der ersten Cigarrenserie von Buena Vista bildest deshalb dieser besondere Araperique das i-Tüpfelchen im würzigen Blend dieser besonderen Longfiller-Cigarre. Meisterhaft kombiniert mit anderen Tabaken höchster Qualität. Das Ergebnis sind Cigarren mit komplexen, reichen und anspruchsvollen Aromen, die ein aufregend anderes Raucherlebnis garantieren.

Jede Cigarre Hecho a mano, Handarbeit von den erfahrensten Cigarrenmachern der Welt.

Die Vielschichtigkeit und Besonderheit der Aromen und das Raucherlebnis, das sich damit verbindet, sollte bei Buena Vista auch bildlich in ungewöhnlicher und aufregend anderer Weise zum Ausdruck gebracht werden. Auch dafür sind wir einen aufregend anderen und ungewöhnlichen Weg gegangen und haben uns für einen besonderen Künstler mit besonderer Ausdruckskraft entschieden: 

Olaf Hajek, gebürtiger Norddeutscher, lebt und arbeitet in Berlin, London und New York und ist ein Magier der Farben, ein virtuoser Illustrator und Geschichtenerzähler …

Zu seinen international renommierten Auftraggebern gehören u.a. „Architectural Digest“, Bloomberg, die Financial Times, Forbes, Fortune und Gourmet sowie die Los Angeles Times, The New Yorker oder Rolling Stone und Stern.

Seine Bildwerke sind dicht und voller Möglichkeiten für unzählige Entdeckungen im Detail. Dabei benutzt er so satte Farben, dass man förmlich eintaucht in eine Welt der Düfte und eine schier unerschöpfliche Palette der Koloraturen …

Für uns ist Olaf Hajek also der ideale Künstler um unserer Idee und der Marke Buena Vista Gestalt(ung) zu geben.

Das Original ist Acryl und Gouache* auf Holz gemalt, mit Pinsel, Spachtel und speziellen Abdrucktechniken, die dem Bild eine besondere Tiefe und Details verleiht, durch die man auch nach dem vierten, fünften und sechsten intensiven Blick immer wieder neues entdeckt.

*Gouache (von italienisch guazzo ‚Lache’) ist ein wasserlösliches Farbmittel. Sie besteht aus gröber vermahlenen Pigmenten unter Zusatz von Kreide.

Farben, Formen und Bildelemente symbolisieren dabei die Mystik, Lebensart und Lebensfreude der Dominikanische Republik. in der auch das „Lebenselixier Tabak“ eine wichtige Rolle spielt. Das Visual bringt Lebenslust und Genuss am Leben und die Idee von einer Welt, in der Genussmomente paradiesische Züge haben, zum Ausdruck … melancholisch, verführerisch, geheimnisvoll …  Die Farben sind fröhlich bunt, kräftig wirken aber dennoch gedeckt und verbinden so Lebendigkeit und Ruhe miteinander. Die Elemente und das Komposing lassen Raum für Fantasie, regen zum Eintauchen und Entspannen ein. Bei genauem Hinsehen finden sich Bildelemente, die direkt mit der Idee und der Entstehung von Buena Vista im Zusammenhang stehen: 

Die Hand mit dem Blatt für Hecho a mano, die Tabakblüten und –pflanzen, die Sonne als Lebenselixier, das Fass für den besonderen Reifeprozess, Schlange, Apfel und Frau, für eine besondere Verführung, der nachzugeben sich lohnt …

Oder in vier Worten ausgedrückt: BUENA VISTA Cigarros Excitantes.
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