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Nina Suma verlässt die Wellness-Therme FORTYSEVEN

Nach viereinhalb Jahren ist Schluss: Nina Suma, Geschäftsführerin der Badener Wellness-Therme FORTYSEVEN, verlässt das Unternehmen auf eigenen Wunsch per Ende Juli 2024. Nach erfüllter Mission will sie sich beruflich neu orientieren. 

[bookmark: _gjdgxs]Nina Suma trat ihren Posten als Geschäftsführerin bei der ThermalBaden AG im November 2019 an. Ihre Mission: Den Aufbau und die Eröffnung der Wellness-Therme FORTYSEVEN am Limmatknie in Baden. Unter ihrer Führung hat die Wellness-Therme, die trotz der Herausforderungen der globalen Pandemie im November 2021 ihre Türen öffnete, sich in den letzten zweieinhalb Jahren als herausragendes Lifestyle-Bad etabliert.
[bookmark: _bagokr6iw79x]
[bookmark: _qkg5psno3w8h]Durch Nina Sumas, gemeinsam mit dem Verwaltungsrat erarbeiteten, und erfolgreich umgesetzten Strategien und entsprechenden Positionierung, wurde das FORTYSEVEN nicht nur zu einem Anziehungspunkt für Wellness-Liebhaber:innen, sondern auch zu einem bedeutenden Akteur in der nationalen Wellness- und Spa-Landschaft. Dies wurde erst kürzlich mit dem Gewinn des renommierten DACH Spa Award bestätigt. Das FORTYSEVEN hat aber nicht nur als Wellness-Therme neue Massstäbe gesetzt, sondern auch dazu beigetragen, dass Baden seine historische Bedeutung als Bäderstadt neu beleben und stärken konnte. Weiter hat Nina Suma zusammen mit ihrem engagierten Team das Angebot mit Fokus auf mentaler Erholung und Achtsamkeit kontinuierlich ausgebaut, u.a. mit einem einzigartigen digitalen Achtsamkeitscoach. Mit über 300’000 Eintritten im letzten Jahr befindet sich die Therme auf Erfolgskurs.
[bookmark: _pkekwdwbgn3v]
[bookmark: _tvop92lqadnc][bookmark: _GoBack]"Meine Zeit bei der Wellness-Therme FORTYSEVEN war eine aussergewöhnliche Reise, während der ich gemeinsam mit meinem Team die Vision einer einzigartigen Wellness- und Achtsamkeits-Oase in Baden verwirklicht habe”, blickt Nina Suma zurück, “doch jetzt ist meine Mission erfüllt – ich verlasse ein gut aufgestelltes Unternehmen und freue mich auf neue Wege, die sich nun vor mir öffnen."
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	Weitere Veränderungen in der ThermalBaden AG:
In der ThermalBaden AG, der Betriebsgesellschaft der Wellness-Therme FORTYSEVEN, gibt es weitere personelle Veränderungen: Auf die nächste Generalversammlung im Juni 2024 wird der seit 2019 amtierende Verwaltungsratspräsident René Kamer nach fünf Jahren zurücktreten. Zudem scheidet der Vize-Verwaltungsratspräsident Anton Lauber altersbedingt aus. Die ThermalBaden AG ist zu 100% im Besitz der Stiftung Gesundheitsförderung Bad Zurzach + Baden.
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