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Erfolgreicher Start für erste KI-Finanzberatung
Selma AI zeigt Millionen-Sparpotenzial in der Finanzberatung auf


Das Schweizer Fintech-Unternehmen Selma Finance stellt heute erste Ergebnisse und Erkenntnisse der neu eingeführten KI-basierten Vermögensberatung vor. Mit Selma AI wird hochwertige Finanzberatung durch künstliche Intelligenz einem breiteren Publikum zugänglich. Und tausende Chat-Unterhaltung und positive User-Feedbacks zeigen: Das kommt gut an.

Als erstes Schweizer Fintech-Unternehmen lancierte Selma Finance im März eine KI-basierte Finanzberatung. Nach einem Monat zieht Selma eine erste Bilanz und veröffentlicht in einem Whitepaper erste Zahlen und User Erlebnisse. Von letzteren gibt es zahlreiche: 4’500 Chat-Unterhaltungen konnte Selma seit der Lancierung der KI-Beratung verzeichnen und zeigt, dass ein grosser Bedarf an individueller, erschwinglicher Finanzberatung besteht.

Finanzberatung soll kein Privileg sein
Selma AI überzeugt aber nicht nur mit Reichweite, sondern spart seinen Kundinnen und Kunden bereits im ersten Monat fast CHF 375’000, die sie für den Beratungsservice an einen professionellen Finanzberater:innen hätten entrichten müssen. Über 30 Finanzberater:innen, die im Durchschnitt einen Stundensatz von CHF 250 berechnen, wären erforderlich gewesen, um die Beratungsgespräche im gleichen Zeitraum durchzuführen. „Die Erkenntnisse im ersten Monat unterstreichen unsere Vision: Durch den Einsatz von Selma AI können wir jedem, unabhängig vom Vermögensstand, eine umfassende und individuelle Finanzberatung bieten“, freut sich Patrik Schär, CEO von Selma Finance.

Beratungsqualität wie durch menschliche Experten
Die Qualität der Beratung durch Selma AI steht einer persönlichen Beratung in nichts nach. Dies belegen die positiven Rückmeldungen der Nutzer:innen, von denen 86 % die Interaktionen mit Selma AI als hilfreich bewerteten. Fallbeispiele im Whitepaper zeigen, dass Kunden und Kundinnen den Empfehlungen von Selma AI folgen und entsprechende finanzielle Entscheidungen treffen. „Schon im ersten Monat haben wir gesehen, dass viele Kund:innen den Empfehlungen von Selma AI folgen und sich ihren Investments entsprechend anpassen. Das unterstreicht, dass das Vertrauen in künstliche Intelligenz genauso stark ist wie in menschliche Finanzberater:innen“, fügt Patrik Schär hinzu.

Noch mehr Engagement für finanzielle Inklusion
Selma Finance plant, die Fähigkeiten von Selma AI weiterzuentwickeln, um Finanzlösungen noch mehr zu personalisieren und präzisieren. Ein Vorgehen, welches auch in der Wissenschaft viel Zustimmung findet: “Selma Finance hat eindrucksvoll gezeigt, wie neue Technologien ein trockenes Thema wie die persönliche Finanzanlage wiederbeleben und für eine ganze Generation zugänglich und spannend machen. Die Ergebnisse zum Einsatz von ChatGPT sind richtungsweisend und wirtschaftlich sehr eindrucksvoll”, so Prof. Dr. Christian Alexander Hildebrand von der Universität St. Gallen. 
In der persönlichen Finanzberatung sei dies der erste Schritt von vielen, so Patrik Schär: “Heutzutage bekommen Kunden mit einem geringeren Vermögen vorgefertigte Produkte, die zwar ‘irgendwie’ passen, aber nicht vollständig auf die individuellen Bedürfnisse eingehen.” In naher Zukunft will Selma dank KI auch in den Bereichen Ruhestandsplanung, Versicherungsbedarf sowie bei Hypotheken- und Steuerfragen optimale Beratung für alle ermöglichen.

Über Selma
Selma Finance ist eine digitale Vermögensverwaltung mit Sitz in der Schweiz. Der Service ermöglicht allen den Zugang zu einer erschwinglichen Finanzberatung ab einer Mindestanlage von CHF 2'000 oder einer Investition in die Säule 3a ab CHF 500.
Die von einem Algorithmus zusammengestellten individuellen Investmentpläne beinhalten Portfolios für Kunden:innen, die langfristig investieren und ihre Finanzen richtig sortieren wollen. Neben den persönlichen Finanzexpert:innen können sich Kund:innen seit März 2024 auch an Selma AI wenden, wenn sie eine individuelle Finanzberatung benötigen – die erste künstliche Intelligenz der Schweiz, die als Finanzberaterin fungiert, vom Start bis zum Investieren entlang der Berufslaufbahn und bis zur Pensionierung. Die Automatisierung und der Einsatz neuester Technologien ermöglichen es Selma, die Servicegebühren niedrig zu halten und die Rendite der Investitionen für alle, die ihr Vermögen langfristig aufbauen wollen, vielversprechend zu gestalten. 
Das 2017 von einem Team aus erfahrenen Unternehmer:innen aus der Schweiz, Österreich und Finnland gegründete Startup wächst schnell und wird von den VC-Armen der grössten Schweizer Unternehmen unterstützt: TX Ventures (TX Group) und Migros Group.
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