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Erotischer Sprachkurs mit Lingooh!
Verschenken Sie doch mal Kopfkino mit Lerneffekt 

Online-Sprachkurse sind im Trend. Aber Vokabeln büffeln ist mühsam, und die Anwendung der Fremdsprache auch nach vielen Lektionen oft noch ganz weit weg. Lingooh! setzt an einem anderen Punkt an: Mit der sogenannten Birkenbihl-Methode lernt man eine Sprache nicht auswendig, sondern taucht richtig gehend in sie ein. Und nicht nur die Art des Lernens ist sinnlich, sondern auch die Inhalte der Geschichten. Wie wärs mit ein bisschen erotischem Kopfkino zu Weihnachten, bei dem man auch noch etwas lernt? 

Marc weiss: Wenn er für die junge Lena nicht nur die erste grosse Liebe sein will, sondern die Liebe ihres Lebens, muss sie erst noch andere Erfahrungen sammeln. Er schlägt ihr deshalb ein ungewöhnliches Experiment vor: Sie taucht ein Jahr lang ins volle (erotische) Leben ein, während er der Erotik entsagt.

Das fehlende Prickeln in der Beziehung mit Tilli schiebt Sebastian darauf, dass sie sich bereits seit Kindertagen kennen. Bis er Daniel kennenlernt und mit seinen eigenen Wünschen und Fantasien konfrontiert wird.

Kreativ, sinnlich, frech 
Diesen beiden Handlungssträngen folgen die Lingooh!-Sprachkurse ー einer hetero- und einer homoerotischen Version. Die Geschichten sind voller Spannung und Erotik ー driften aber niemals ins Pornografische ab. Der Sinn der Sache: Die neu gelernten Wörter und Ausdrücke in der Fremdsprache werden mit Bildern im Kopf verbunden und bleiben so besser haften als irgendwelche auswendig gelernten Vokabeln. “Die meisten Online-Sprachkurse sind total beliebig und die Storys, anhand deren gelernt werden soll, realitätsfern”, sagt Lingooh!-Gründer René Haeberli. Der Solothurner Rentner “im Unruhestand” wollte etwas “Kreatives, Sinnliches, Freches, aber mit grossem Lerneffekt.” 

Sprachgefühl statt Vokabeln büffeln 
Dabei bedient sich Lingooh! einer von der deutschen Management-Trainerin Vera Birkenbihl entwickelten Sprachlern-Methode. Ihr liegt der Gedanke zugrunde, eine Sprache so zu erlernen, wie ein Kind seine Muttersprache. Man büffelt keine Vokabeln oder Regeln, sondern verinnerlicht diese mit der Zeit selbst und entwickelt ein Gefühl für die Sprache. Ziel ist es, die Sprache im Alltag anwenden zu können.

Die Kurse gibt es vorerst in fünf Sprachen ー Französisch, Englisch, Italienisch, Spanisch und Portugiesisch. Gründer René Haeberli sieht aber grosses Wachstumspotenzial: “Um das Angebot an Sprachen noch weiter ausbauen zu können, bin ich stets auf der Suche nach geeigneten Partnern.” Die bestehenden Kurse sind in zwölf Lektionen mit 500 Übungen eingeteilt. Jede Lektion enthält eine in sich geschlossene Geschichte entlang dem Handlungsstrang. Warum nicht einmal etwas Sinnvolles mit einer Prise Erotik verschenken? So bleibt auch Weihnachten garantiert in prickelnder Erinnerung. 

Über Lingooh amor:
Lingooh amor ist ein erotischer Online-Sprachkurs dem die von Vera Birkenbihl entwickelte Sprachlernmethode zugrunde liegt. Die Geschichte folgt in zwölf prickelnden Episoden und mit über 500 Übungen dem Liebesleben der jungen Protagonistin Lena, wobei sich der Schwierigkeitsgrad ständig steigert. Den Sprachkurs gibt es vorerst in fünf Sprachen ー Französisch, Englisch, Italienisch, Spanisch und Portugiesisch. 
www.lingooh.com

Über Lingooh gay:
Lingooh gay ist ein erotischer Online-Sprachkurs dem die von Vera Birkenbihl entwickelte Sprachlernmethode zugrunde liegt. Die Geschichte folgt in zwölf prickelnden Episoden und mit über 500 Übungen dem Liebesleben des jungen Protagonisten Sebastian, wobei sich der Schwierigkeitsgrad ständig steigert. Den Sprachkurs gibt es vorerst nur in Englisch.
www.lingooh-gay.com
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