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des VC Wiesbaden
Fans bestimmen Preis für Münster-Tickets

(VCW / Wiesbaden / 6. Februar 2024) Der VC Wiesbaden startet am Samstag in die Zwischenrunde der 1. Volleyball Bundesliga Frauen. Gegner am 10. Februar (17:00 Uhr) in der Sporthalle am Platz der Deutschen Einheit ist der USC Münster. Als Appetizer bietet der VCW allen Fans an, den Preis für ihr Ticket für dieses Match selbst zu bestimmen. Motto: „pay as you want“. „Wir sprechen damit auch neue Interessierte an, die unsere Mannschaft und die tolle Atmosphäre in unserer Arena kennenlernen möchten“, sagt VCW-Geschäftsführer Christopher Fetting. „Und auch für Familien bietet dieser Service die besondere Gelegenheit, auch mal als Gruppe ein Bundesligaspiel zu erleben.“
Tickets sind online bis kurz vor Spielbeginn buchbar: www.vc-wiesbaden.de/tickets
Informationen zur Zwischenrunde und den Playoffs
Dier Hauptrunde der 1. Volleyball Bundesliga Frauen ist nach dem 18. Spieltag abgeschlossen. Am kommenden Wochenende starten neun Clubs in zwei Gruppen in die Zwischenrunde. In der Gruppe A treten die fünf Besten der Hauptrunde an (Plätze 1-5: SSC Palmberg Schwerin, Allianz MTV Stuttgart, Dresdner SC, SC Potsdam, VfB Suhl Lotto Thüringen). Diese Teams spielen je einmal gegeneinander. Es gibt keine Rückspiele. 
In der Gruppe B spielen die Mannschaften der Tabellenplätze 6-9 mit Hin- und Rückspielen gegeneinander. Der VCW als Sechster tritt bis Mitte März gegen den USC Münster, die Roten Raben Vilsbiburg und die Ladies in Black Aachen an. Diese Teams bestreiten je sechs Matches.
Modus/Wertung: Die Punkte aus der Hauptrunde werden zu Beginn der Zwischenrunde genullt. Die Teams starten mit folgenden Punkten basierend auf ihrer Hauptrundenplatzierung in die Zwischenrunde:
Platz 1 = 12 Punkte (Schwerin)
Platz 2 / 6 = 9 Punkte (Stuttgart / Wiesbaden)
Platz 3 / 7 = 6 Punkte (Dresden / Münster)
Platz 4 / 8 = 3 Punkte (Potsdam / Vilsbiburg)
Platz 5 / 9 = 0 Punkte (Suhl / Aachen)
In den anschließenden Playoffs (22. März bis 28. April 2024) wird der Deutsche Meister ermittelt. Die Plätze 1-8 der Playoff-Viertelfinals ergeben sich aus der Platzierung der Zwischenrunde. Modus hier: Viertelfinale Best of 3 (Matches), Halbfinale Best of 3, Finale Best of 5.

[bookmark: _Hlk152808843]TERMINE
1. Volleyball Bundesliga Frauen - Zwischenrunde 
Kommende drei VCW-Spiele 
[bookmark: _Hlk158104800]10. Februar 2024 (Samstag, 17:00 Uhr): VCW – USC Münster
(Wiesbaden, Sporthalle am Platz der Deutschen Einheit)
14. Februar 2024 (Mittwoch, 19:00 Uhr): Rote Raben Vilsbiburg – VCW
(Vilsbiburg, Ballsporthalle)
17. Februar 2024 (Samstag, 19:00 Uhr): VCW – Ladies in Black Aachen
(Wiesbaden, Sporthalle am Platz der Deutschen Einheit)
Die Spiele werden live und on-Demand auf der Streaming-Plattform Sport1 extra und auf DYN übertragen.
Tickets: www.vc-wiesbaden.de/tickets
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Über den VC Wiesbaden
Der 1. Volleyball-Club Wiesbaden e.V. wurde 1977 gegründet und ist spezialisiert auf Frauen- und Mädchenvolleyball. Die professionelle Damen-Mannschaft ist seit 2004 ohne Unterbrechung in der 
1. Volleyball-Bundesliga vertreten und spielt ihre Heimspiele in der Sporthalle am Platz der Deutschen Einheit, im Herzen der hessischen Landeshauptstadt. Die bislang größten sportlichen Erfolge des VC Wiesbaden sind der Einzug in das DVV-Pokalfinale in der Saison 2012/2013 und 2017/2018 sowie die Deutsche Vizemeisterschaft in der Saison 2009/2010. Auch die erfolgreiche Nachwuchsarbeit ist Teil des VCW. Aktuell bestehen über 30 Nachwuchs-Teams, die in den vergangenen Jahren zahlreiche Titel bei überregionalen Volleyball-Meisterschaften sowie im Beachvolleyball erkämpften. Als Auszeichnung dafür erhielt der VC Wiesbaden im Jahr 2016 das „Grüne Band“ des Deutschen Olympischen Sportbundes (DOSB). Der VC Wiesbaden ist Lizenzgeber der unabhängigen VC Wiesbaden Spielbetriebs GmbH, die die Erstliga-Mannschaft stellt. Der Verein ist zudem Mitglied der Volleyball Bundesliga (www.volleyball-bundesliga.de) sowie des Hessischen Volleyballverbands (www.hessen-volley.de). Das Erstliga-Team wird präsentiert von den Platin-Lilienpartnern ESWE Versorgung (www.eswe.com) und OFB Projektentwicklung (www.ofb.de).
Text- und Bildmaterial stehen honorarfrei zur Verfügung – beim Bild gilt Honorarfreiheit ausschließlich bei Nennung des Fotografen. Weitere Pressemitteilungen und Informationen unter: www.vc-wiesbaden.de
Weitere Informationen zum VC Wiesbaden: www.vc-wiesbaden.de
Pressekontakt des VC Wiesbaden: E-Mail: presse@vc-wiesbaden.de
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