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Krimi-Trails in Stormarn: Rätseln, Radeln und Spaß für die ganze Familie – Rabattaktion über Himmelfahrt und Pfingsten
Wer Lust auf ein echtes Outdoor-Highlight hat, sollte unbedingt die Krimi-Trails in Stormarn ausprobieren. Hier trifft Rätselspaß auf frische Luft – perfekt für Familien, Freunde oder Kollegen, die gemeinsam auf Verbrecherjagd gehen wollen. 
Der erste Hit ist der Krimi-Trail „Postzugraum auf der Staatsbahn-Trasse“. Auf einer ca. 22 Kilometer langen Radtour schlüpfen die Teilnehmer in die Rolle von Detektiven. Das Ziel? Einen fiktiven Postzugraub aufklären. Mit Smartphone in der Hand und einem spannenden Chat mit der Einsatzzentrale unterwegs, sammeln sie Hinweise, lösen Rätsel und kommen dem Täter immer näher. Die Tour startet in Bad Oldesloe, führt durch Lasbek Gut und Rümpel und endet wieder in Bad Oldesloe – alles in etwa 4 bis 5 Stunden voller Natur und Spaß. 
Und für die kleinen Super-Detektive gibt es den Krimi-Trail KIDS „Brandgefahr im Brenner Moor“. Hier geht es auf eine ca. 20 Kilometer lange Radtour, bei der Kinder ab Grundschulalter Hinweise sammeln, einen Umweltkrimi lösen und den Erpresser entlarven. Spannend, lehrreich und perfekt für die ganze Familie. Die Tour führt von Bad Oldesloe über Wolkenwehe nach Grabau und wieder zurück – in etwa 3 bis 4 Stunden voller Rätselspaß. 
Das Beste: Beide Trails sind super geeignet für kleine Gruppen. Man braucht nur ein verkehrssicheres Fahrrad, ein vollgeladenes Smartphone mit Internet und die bei Buchung erhältlichen Krimi-Unterlagen. Für den Spaß zahlt man 39 Euro (Krimi-Trail) oder 20 Euro (KIDS). 
Im Aktionszeitraum vom 25. Mai bis 30. Juni gibt es bei der Buchung sogar 10 Euro Rabatt. Einfach auf www.tourismus-stormarn.de das versteckte Blumensymbol mit Code finden, bei der Buchung eingeben und sparen. Die Ermittlungen können dann jederzeit starten – nur die Buchung muss bis zum 30. Juni erfolgen. Mehr Infos und viele weitere Ausflugstipps gibt es auf der Website des Tourismusmanagements Stormarn unter www.tourismus-stormarn.de. 
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