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Zen und Zeitgeist

Moderne japanische Architektur im Haus PLATES setzt auf Duravit

· Durchdachtes Design von Kazutoshi Imanaga/ Team Imanaga
· Stilvolle Badkeramik der Serien DuraSquare und Starck 3
· Reduzierte Farbpalette, harmonische Materialien
· Offenes Architekturkonzept mit zwei Zen-Gärten

Mitten in der pulsierenden Metropole Tokio, in einer ruhigen Wohngegend, erhebt sich mit PLATES ein Haus, das die Essenz von Zen und Moderne in sich vereint. Die klaren Linien zeitgenössischer Architektur treffen auf die warme Ausstrahlung heimischen Zypressenholzes, zwei liebevoll gestaltete Gärten schaffen die Balance zwischen Urbanität und Natur. Kazutoshi Imanaga vom Architekturbüro Imanaga Environmental Planning Office erarbeitete den Entwurf für die Residenz. Ihre moderne Designsprache bildet den optimalen Rahmen für die Sanitärkeramik von Duravit.

Design im Detail
Das Badezimmer, entworfen von STUDIO KAZ co.,ltd., spiegelt die Essenz des Hauses wider: Minimalistische Ästhetik trifft auf durchdachte Funktionalität. Eine Natursteinkonsole trägt das Aufsatzbecken der Serie DuraSquare, das stilvoll zur Geltung kommt. Das präzise und zugleich weiche Design des Waschtisches betont die zeitlose Ästhetik und fügt sich nahtlos in das minimalistische Gesamtkonzept ein. Auch in der Waschküche setzte STUDIO KAZ co.,ltd. auf Duravit: Der Einbauwaschtisch der Serie Starck 3 verbindet zeitlose Eleganz mit Funktion und rundet das durchdachte Raumdesign ab.

Lokale Materialien, zeitlose Ästhetik
Das vierstöckige Haus vereint eine reduzierte Farbpalette, die die warme Ausstrahlung der japanischen Zypresse mit dem stimmigen Kontrast aus schwarzem Naturstein und weißem Putz elegant kombiniert. Die Verwendung von heimischem Zypressenholz unterstreicht nicht nur den Bezug zur japanischen Handwerkstradition, sondern auch den Fokus auf lokale und nachhaltige Materialien. 

Fließender Übergang
[bookmark: _Hlk151029131]Zwei Zen-Gärten – einer zentral im Haus und der andere an der Südseite gelegen – verbinden den Wohnraum harmonisch mit der Natur. Dank der offenen Architektur und der großzügigen Glasflächen entsteht der Eindruck, dass die beiden Gärten visuell und atmosphärisch miteinander verbunden sind und das Haus von einem einzigen, großen Garten umgeben wird.

Infobox:
· Architekt: Kazutoshi Imanaga - Imanaga Environmental Planning Office & Team Imanaga
· Inneneinrichtung und Küche, Möbeldesign: Coichi Wada - STUDIO KAZ co.,ltd.
· Duravit-Produkte: DuraSquare Aufsatzbecken (600 x 470 mm), Starck 3 Einbauwaschtisch (530 x 365 mm)

Bildunterschriften:
01_PLATES_©_Kai_Nakamura
Moderne Oase: Die vierstöckige Residenz aus dem Architektenbüro Imanaga Environmental Planning Office bettet sich mit seiner zeitlosen und reduzierten Formsprache harmonisch in die ruhige Wohngegend ein. (Bildquelle: Kai Nakamura)

02_PLATES_©_Kai_Nakamura
Naturverbunden: Zwei Zen-Gärten vermitteln dank großzügiger Fensterfronten ein Gefühl für Natur und Offenheit inmitten der japanischen Hauptstadt. (Bildquelle: Kai Nakamura)

03_PLATES_©_Kai_Nakamura
Warme Akzente: Auf Wunsch des Eigentümers sind die Möbel und das Fischgrätenparkett aus japanischer Zypresse gefertigt, die eine gemütliche Atmosphäre ausstrahlt.
(Bildquelle: Kai Nakamura)

04_PLATES_©_Kai_Nakamura
Präzise und weich zugleich: Im Bad setzte Kazutoshi Imanaga auf neutrale Töne, die das ruhige Gesamtkonzept des Hauses aufgreifen. Mit seiner geradlinigen und doch sanften Formgebung unterstreicht das DuraSquare Aufsatzbecken das moderne Ambiente. (Bildquelle: Kai Nakamura)

05_PLATES_©_Kai_Nakamura
Form und Funktion: In der aus japanischer Zypresse gestalteten Waschküche setzt der Einbauwaschtisch der Serie Starck 3 einen eleganten und funktionalen Akzent. (Bildquelle: Kai Nakamura)

Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner und Sebastian Herkner. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/EkivtSQaitFVajP


Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











