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Pressemitteilung								Berlin, den 18.9.2023

Podcast „Glücklich wohnen“: Start der 5. Staffel 
[bookmark: _GoBack]Von der Baukultur bis zur Zukunft des Wohnens: Die 5. Staffel des BUWOG-Podcast „Glücklich wohnen“ präsentiert erneut eine Reihe hochkarätiger Gesprächspartner und spannende Themenschwerpunkte rund um Stadtentwicklung, Architektur und Wohnungsbau. 

Zum Auftakt der neuen Podcast-Staffel ist Reiner Nagel, Vorstandsvorsitzender der Bundesstiftung Baukultur, zu Gast. Die öffentlich-rechtliche Stiftung setzt sich für qualitätsvolles und reflektiertes Planen und Bauen ein und veröffentlicht alle zwei Jahre den Baukulturbericht für die Bundespolitik. Aktuelle Position der Stiftung: Die Zukunft des Bauens liege in einer neuen Umbaukultur, der Kreislauf von fortwährendem Abriss und Neubau müsse unterbrochen werden.

Der BUWOG-Podcast legt den Schwerpunkt auf Interviews über Quartiers- und Stadtentwicklung, nachhaltiges Bauen und Architektur. In der fünften Staffel sind u.a. zu Gast: Zukunftsforscherin Christiane Varga, die ihren Fokus auf die Zukunft des Wohnens gelegt hat, sowie Cornelia Sorge, Geschäftsführerin von Saxovent Real Estate, einem Immobilienunternehmen mit dem ambitionierten Ziel, klimapositiv zu bauen. Außerdem im Interview sind die Stadtplanerin Judith Nurmann zum Thema Bodenwende und Bodenpolitik sowie Frank Brachvogel und Frank Christian Hinrichs vom ODH – Open District Hub e.V., einer Initiative, die sich für die Energiewende und die Entwicklung klimaneutraler Städte und Regionen engagiert. Zum Staffelabschluss am 23. November sprechen wir mit den Gewinnern des diesjährigen ZIA-Innovationsradars aus dem Fokusfeld bezahlbares Wohnen, die im Rahmen der Immobilienmesse Expo Real im Oktober bekannt gegeben werden. 

Die einzelnen Podcast-Folgen dauern 30 bis 60 Minuten und sind auf allen gängigen Plattformen wie Spotify, Google Podcasts oder Apple-Podcasts zu finden sowie auf https://buwog.podigee.io/
Die Show-Notes und der BUWOG-Blog bieten ergänzende Informationen zum jeweiligen Thema.

Themen und Gäste der 5. Staffel von „Glücklich wohnen“:
14.9.: Von der Baukultur zur Umbaukultur // Reiner Nagel, Bundesstiftung Baukultur
28.9.: Holzbau: Individuell und in Serie // Cornelia Sorge, Saxovent
12.10.: Energiewende im Quartier // Frank Christian Hinrichs und Frank Brachvogel, Open District Hub e.V.
26.10.: Die Zukunft des Wohnens // Christiane Varga, Zukunftsforscherin
9.11.: Bodenwende: Wie gelingt nachhaltige Bodenpolitik? // Judith Nurmann, Stadtplanerin
23.11.: Lösungen für bezahlbares Wohnen // Gewinner des ZIA Innovationsradars 2023

Alle bisher erschienenen Folgen auf https://buwog.podigee.io/
Über die BUWOG
Die BUWOG blickt auf über 70 Jahre Erfahrung im Wohnimmobilienbereich zurück und verfügt in Deutschland aktuell über eine Development-Pipeline von rund 55.000 Wohneinheiten. Die BUWOG ist eine Tochter der Vonovia SE, Europas führendem Wohnungsunternehmen mit Sitz in Bochum (Deutschland) und verfügt über ein Energiemanagement-System nach ISO 50001.
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