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PRESSEEINLADUNG
Beirat der deutschen Postcode Lotterie besucht LOOP

Düsseldorf, 18.6.2018

Liebe Vertreter der Medien,

wir laden Sie herzlich ein, dem Besuch des Beirats der Deutschen Postcode Lotterie am 20. Juni bei der LOOP Kinder- und Jugendhilfe beizuwohnen. 

Um 14 Uhr trifft sich der Beirat unter Vorsitz von Prof. Dr. Rita Süssmuth mit dem Geschäftsführer der LOOP Kinder- und Jugendhilfe, Dirk Richter, und der Schirmherrin Dr. Vera Geisel zum Austausch über das Förderprojekt ‚Jugend-WG Düsseldorf‘, welches noch in diesem Jahr aufgesetzt werden soll. 

Termin:		20. Juni 2018
Zeit:		14 Uhr
Ort:		Völklinger Straße 109/109a, 40221 Düsseldorf, Anfahrt über Stumpfkreuzweg.


[bookmark: _GoBack]Wir bieten Ihnen bei diesem Termin gerne die Gelegenheit, mit Prof. Dr. Rita Süssmuth, Peter Clever, den anderen Beiratsmitgliedern der Deutschen Postcode Lotterie und LOOP-Schirmherrin Dr. Vera Geisel ins Gespräch zu kommen sowie Fotos zu machen.


Wir freuen uns auf Ihr Kommen!

Herzlichst,

Ihre LOOP Kinder- und Jugendhilfe und Deutsche Postcode Lotterie

                        



Über LOOP Kinder- und Jugendhilfe:
Die LOOP Kinder- und Jugendhilfe wurde 2009 von Dirk Richter in Hückeswagen gegründet. Im Laufe der Zeit wuchs die Organisation auf rund 80 Mitarbeitende heran, was 2013 einen Umzug in ein ausgebautes Fabrikgebäude in der Düsseldorfer Friedrichstadt zufolge hatte. Im gleichen Jahr wurde LOOP in eine gemeinnützige GmbH umgewandelt

Mit der LOOP Kinder- und Jugendhilfe verwirklicht Dirk Richter seine Vision von bestmöglicher Unterstützung für Schwächere. In den LOOP-Familien finden Kinder und Jugendliche in Not ein Zuhause und eine Familie. Dirk Richter ist davon überzeugt, dass nur das Aufwachsen in einer intakten Familie Kindern und Jugendlichen – in Deutschland und der ganzen Welt – die Stärke und die Sicherheit geben kann, die sie brauchen, um mutig in eine selbstbestimmte Zukunft zu gehen.

Pressekontakt LOOP Kinder- und Jugendhilfe:
Christian Brand
[bookmark: _hlvgm6ggvrzh][bookmark: _2vy3wkjkzpqs][bookmark: _gs964huvzcn][bookmark: _n3hvrkwgzvnn][bookmark: _2fl5tm9nh9qz][bookmark: _gjdgxs]Hildebrandtstraße 24c
D-40215 Düsseldorf
Telefon: +49 (0) 211 – 598 999 – 66
Mobil: +49 (0) 170 – 953 92 92
E-Mail: c.brand@loop-jugendhilfe.de

Über die Deutsche Postcode Lotterie
Die Deutsche Postcode Lotterie ist eine Soziallotterie mit Sitz in Düsseldorf. Teilnehmer spielen mit ihrem Postcode, einer Kombination aus Postleitzahl und Buchstabenkürzel für die Straße.
Mit einem Los der Deutschen Postcode Lotterie tun alle Teilnehmer der Soziallotterie zugleich Gutes. 30 Prozent des Losbeitrags fließen in gemeinnützige lokale und regionale Projekte in der Nähe der Teilnehmer.
Einmal im Monat entscheidet ein Los, auf welchen Postcode der  Monatsgewinn fällt. Beim Postcode Monatsgewinn werden 300.000 Euro auf alle Lose im gewinnenden Postcode verteilt. Zudem gewinnen alle Losinhaber in der dazugehörigen Postleitzahl zusammen noch einmal 300.000 Euro.
Pressekontakt Deutsche Postcode Lotterie
Nicolas Berthold, Pressesprecher 
Martin-Luther-Platz 28 
D-40212 Düsseldorf 
Telefon: +49 (0) 211 94283832 
Mobil: +49 (0) 172 3138886
E-Mail: nicolas.berthold@postcode-lotterie.de
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