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Berlin, 17.09.2021 – Der Zentrale Immobilien Ausschuss ZIA, Spitzenverband der Immobilienwirtschaft, begrüßt die Einleitung der zweiten Phase der Bauhausinitiative, die in dieser Woche von der Europäischen Kommission vorgestellt wurde. „Die Initiative der Kommission fördert Innovationen, die wir angesichts der aktuellen Herausforderungen auch dringend brauchen“, sagt ZIA-Hauptgeschäftsführer Oliver Wittke. „Wie erreichen wir die Klimaziele? Wie revitalisieren wir unsere Innenstädte? Wie leben wir in und nach der Corona-Pandemie zusammen? Auf all diese Fragen kann die Europäische Stadt eine Antwort geben.“

Die Immobilienwirtschaft steht mit ihrer Expertise bereit, den weiteren Prozess aktiv zu begleiten, um einerseits die Ziele des Green Deals zu erreichen und andererseits ästhetisch ansprechende und inklusive Städte zu erhalten und zu bauen. Dazu gehört auch die Bereitschaft des ZIA, sich an den von der Kommission geplanten jährlichen Festivals des neuen Europäischen Bauhauses aktiv zu beteiligen. „Die Verbindung von Design, Nachhaltigkeit, Barrierefreiheit, Digitalisierung und Investitionen ist der Schlüssel für die Städte von morgen – packen wir es gemeinsam an“, so Wittke. 


Der ZIA
Der Zentrale Immobilien Ausschuss e.V. (ZIA) ist der Spitzenverband der Immobilienwirtschaft. Er spricht durch seine Mitglieder, darunter 28 Verbände, für rund 37.000 Unternehmen der Branche entlang der gesamten Wertschöpfungskette. Der ZIA gibt der Immobilienwirtschaft in ihrer ganzen Vielfalt eine umfassende und einheitliche Interessenvertretung, die ihrer Bedeutung für die Volkswirtschaft entspricht. Als Unternehmer- und Verbändeverband verleiht er der gesamten Immobilienwirtschaft eine Stimme auf nationaler und europäischer Ebene – und im Bundesverband der deutschen Industrie (BDI). Präsident des Verbandes ist Dr. Andreas Mattner.
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