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Marmor im Bad – Klassische Eleganz trifft moderne Gestaltung

Exklusiver Look durch Vielfalt des Marmors in der modernen Badgestaltung

· Echter Marmor oder hochwertige Alternativen in Marmoroptik
· Vielfältige Gestaltungsmöglichkeiten und Wirkungen
· Mit den Badserien von Duravit Marmor-Bäder gestalten 

[bookmark: _Hlk151029131]Wie kaum ein anderes Material steht Marmor für klassische Ästhetik und Exklusivität. Die natürliche Zeichnung des Steins hat schon vor Jahrhunderten Künstler inspiriert und besticht auch heute noch durch seine einzigartige Struktur und luxuriöse Erscheinung. Die besondere Ästhetik des Materials lässt sich sowohl in seiner ursprünglichen Form als auch in modernen Optiken als Gestaltungselement im Bad einsetzen. Dabei bieten hochwertige Alternativen aus Feinsteinzeug nicht nur ästhetische, sondern auch praktische Vorteile, denn sie sind wasserbeständig und leicht zu reinigen. So kann ein Bad in Marmoroptik moderne Exklusivität verkörpern und dennoch erschwinglich sein. 
Duravit bietet eine breite Auswahl an eleganten Lösungen und hochwertigen Produkten, um Marmor als Gestaltungselement in das Bad stilvoll und funktional zu integrieren.

Stilvolle Einsatzmöglichkeiten und Gestaltungsoptionen
Ob als großflächige Wandverkleidung, Bodenbelag, edle Waschtischkonsolen oder als kleine Akzente – die Einsatzmöglichkeiten von Marmor sind vielfältig und ermöglichen sowohl zeitlose als auch moderne Badkonzepte. Die Badserie Aurena aus den Artisan Lines lässt sich perfekt mit Marmor kombinieren und schafft mit hochwertigen Oberflächen wie strukturiertem Holz, Keramikplatten in Marmoroptik, schwarz lackiertem Glas oder gebürstetem Edelstahl ein luxuriöses Ambiente. 
Ein besonderes Highlight in der Badgestaltung mit echtem Marmor ist die massive Steinkonsole aus Carrara-Marmor der Serie Qatego, die funktionale Elemente mit hochwertigem Charakter vereint. 
Die quadratische Form der Serie DuraSquare und die eleganten Metallrahmen der Möbelkonsole setzen subtile Akzente und harmonieren perfekt mit Marmor. Die Kombination aus minimalistischer Formensprache und hochwertiger Materialauswahl sorgt für ein modernes Gesamtbild.

Die Vielfalt der Marmorarten 
Doch Marmor ist nicht gleich Marmor – die Vielfalt der Marmorarten reicht von hellen, fast makellosen Steinen bis hin zu dunklen oder sogar farbigen Varianten. So wird jedes Bad zu einem einzigartigen Kunstwerk. Die Wahl der passenden Marmorsorte oder -optik hängt nicht nur von den persönlichen Vorlieben ab, sondern auch von der gewünschten Raumwirkung. Weißer Marmor strahlt Eleganz und Klarheit aus, beigefarbener Marmor wirkt beruhigend und warm. Grauer Marmor vermittelt einen natürlichen, steinigen Charme, grüner Marmor eine natürliche Frische und schwarzer Marmor eine elegante Dramatik.

Bildunterschriften:
01_presskit_Marmor_im_Bad_Aurena
Das gebürstete Edelstahlgestell des bodenstehenden Möbelregals und die mattschwarze Keramikkonsole der Serie Aurena verbinden modernes Industriedesign mit der Eleganz von farbigem Marmor und verleihen dem Bad ein exklusives und harmonisches Gesamtbild. (Bildquelle: Duravit AG)

02_presskit_Marmor_im_Bad_Aurena
Schwarzer Marmor in Kombination mit schwarzem Ebenholz und schwarz lackierter Keramik bilden ein harmonisches Ensemble, das eine besondere Exklusivität ausstrahlt. (Bildquelle: Duravit AG)

03_presskit_Marmor_im_Bad_Aurena
Mit hellen Keramikplatten in Marmoroptik, die in die Badmöbel der Serie Aurena integriert werden können, lassen sich gezielt Akzente setzen und eine warme, elegante Optik im Bad erzeugen. (Bildquelle: Duravit AG)

04_presskit_Marmor_im_Bad_Qatego
Die hochwertige Steinkonsole der Serie Qatego aus echtem Marmor ist ein besonderer Blickfang und durch die Oberflächenbehandlung äußerst pflegeleicht und unempfindlich. Dabei ist jede Natursteinplatte ein Unikat, was sich in unterschiedlichen Farbschattierungen und Verläufen ausdrückt. (Bildquelle: Duravit AG)




05_presskit_Marmor_im_Bad_DuraSquare
Die zeitlose Optik der Serie DuraSquare steht für Klarheit, Präzision und Reduktion. Die moderne Optik der Serie in Kombination mit Marmor ergibt ein zeitloses Ambiente. (Bildquelle: Duravit AG)


Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner und Sebastian Herkner. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/5Ng5MVlPrxkKC3p


Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte



2

image1.emf



For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











