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Wunderbare Winterzeit im Ostseebad Grömitz

Grömitz, 5. Juli Auch wenn manch‘ einer bei den sommerlich warmen Temperaturen kaum dran denken mag: der Winter kommt und die kalte Jahreszeit wird in Grömitz unter dem Motto „Feuer & Eis“ mit feurigen Veranstaltungen und kuschelig-warmen Wellnessmomenten zur herzerwärmenden Nebensaison. 

Veranstaltungshighlights im Winter
Ob eine Fackelwanderung entlang der gefrorenen Ostsee, Poetry-Slam-Abende mit Leidenschaft und Humor oder kulinarische Genussmomente während der Grömettage – der Veranstaltungskalender von Grömitz ist auch während der Wintermonate gut gefüllt. Am besten, Sie holen direkt den Kalender raus, um sich Ihre Lieblingstermine zu markieren:

· Lichtermeer, 24.10. – 28.10.18 – das Ostseebad taucht ein in eine Welt voller Glanz und Fackelschein und lädt im funkelnden Zelt auf dem Seebrückenvorplatz zu unterhaltsamen Stunden bei Live-Musik und Feuershow ein. Aus dem Zelt schweift der Blick über die bunt illuminierte Seebrücke und den winterlichen Strand.  
· Grömettage, 03.11.18 – 30.03.19 – die Grömitzer Küchenchefs tischen auf und laden ein zu genussreichen Erlebnissen in tollen Locations mit Spaß, Spannung und winterlichem Zauber. 
· Foto-Winter-Walks, 10.11. & 08.12.18, 05.01. & 09.02.19 – gemeinsam mit der Grömitzer Haus- und Hoffotografin Britta Horchemer geht es auf die Jagd nach dem schönsten, winterlichen Fotomotiv von Grömitz. Lehrreiche Tipps und kleine Kniffe für das perfekte Urlaubsfoto inklusive. 
· Wintermarkt, 22.12.18 – 01.01.19 – mit roten Wangen und Pudelmütze auf dem Kopf trifft man sich gemütlich auf dem Wintermarkt am Seebrückenvorplatz. Bei heißem Punsch, leckeren Grillspezialitäten und Live-Musik lädt der Markt zum Bummeln und Verweilen ein. 
· Poetry-Slam, 16.11.18 & 08.02.19 – klangvoll und rhythmisch, bildhaft und modern, mit einer großen Portion Humor und viel Leidenschaft bringen Selina Seemann & Björn Katzur am 16. November sowie Björn Högsdal am 8. Februar das winterliche Grömitz zum Schmunzeln. 
· Themenfackelwanderungen, 09.11.18 – 15.02.19 – jeden zweiten Freitag geht es mit Fackeln unter einem anderen Motto entlang der Küste oder durch den Ort. Ob Sturmflut, Sternbilder, Eiszeit oder Piraten – hier schlagen nicht nur Romantiker-Herzen schneller. 
· Silvester-Open-Air, 31.12.18 – mit den besten Party-Hits, ordentlich Glühwein und bester Stimmung wird auch das Jahr 2019 in Grömitz wieder am Strand begrüßt.  
· Anbaden, 01.01.19 – auf alle Wagemutigen wartet am ersten Tag des neuen Jahres der Sprung in die eisige Ostsee, natürlich unter Beobachtung zahlreicher Schaulustiger. Und im Anschluss? Geht’s gemeinsam zum Aufwärmen in die Sauna der Grömitzer Welle. 



· Strandfeuer à la Biikebrennen, 02.03.19 – mit Licht, Feuer und Live-Musik vertreibt das Ostseebad gemeinsam mit seinen Gästen die letzten Wintergeister und ruft den Frühling herbei. 
· Beach-Crossgolf-Trophy, 17.03.19 – Golfen in jede Himmelsrichtung und das an herrlich ungewöhnlichen Orten direkt am Strand, ganz ohne die gewöhnliche Golf-Etikette. 

Wellnessmomente für die Sinne
Fernab vom trubeligen Veranstaltungsprogramm warten in Grömitz Wärme und Erholung. Nach einem ausgiebigen Winterspaziergang kann in der Grömitzer Welle, im Wellarium oder im Nivea-Haus vollends entspannt werden. Ob Aufguss- und Peeling-Zeremonien im Saunabereich oder wohltuende Massagen und Anwendungen – schöner kann Wärme-Tanken kaum sein.
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Kurz mal raus & Ostseeluft schnuppern? 3 Übernachtungen für 2 Personen in einer kuscheligen Ferienwohnung inkl. Eintritt in die Grömitzer Welle mit Saunabereich, Wellness-Harmonie-Massage für zwei Personen & OstseeCard sind bereits für 289€ (01.11.18 – 23.03.19, außer 23.12.18 – 06.01.19) buchbar beim Tourismus-Service Grömitz: 04562 – 25 60. 

Happy Doggydays
Auch der liebste Vierbeiner weiß die Winterzeit in Grömitz zu schätzen. Ein strandkorbfreier Strand, jede Menge Platz zum Toben und viele Artgenossen, was kann es schon schöneres geben? Für Herrchen und Frauchen heißt es also vom 1. November bis zum 31. März: warm anziehen und los geht’s an den Strand. Damit etwas Abwechslung in den täglichen Spaziergang und den Hundealltag kommt, werden gemeinsame Hundespaziergänge, Hunderallyes und Zoobesuche angeboten. Vom 18. November 2018 bis zum 17. März 2019 können hier neue Spielkameraden gefunden, der Ort erkundet und auch der ein oder andere Trick gelernt werden. 

Grömitz im Winter? Eiskalt und feurig schön!
Mehr Informationen rund um die kalte Jahreszeit www.groemitz.de/winter. 










Weitere Presse-Informationen erhalten Sie unter:
Tourismus-Service Grömitz
Jacqueline Felsmann
Neuer Markt 1, 23743 Grömitz
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