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Von Mensch zu Mensch: Immer der richtige Reifen dank persönlicher Fachberatung im Live-Chat bei ReifenDirekt.de 

· ReifenDirekt.de: Neue Live-Chat-Funktion für noch mehr Service beim Online-Reifenkauf.
· Dank fachkundiger Beratung im Onlineshop: Schnell und individuell den richtigen Reifen finden.
· Unkomplizierte Montage: Gekaufte Reifen ganz einfach von einer ReifenDirekt.de-Partnerwerkstatt in der Nähe montieren lassen.
Delticom AG/ReifenDirekt.de, Hannover – 24.02.2021. Mit der neuen Live-Chat-Funktion von Reifendirekt.de, dem Onlineshop von Europas größtem Online-Reifenhändler Delticom, wird ab sofort der Bedarf nach fachgerechter und persönlicher Kundenberatung auch während eines digitalen Reifenkaufs erfüllt. 
Ist ein Ganzjahresreifen für mich die beste Wahl oder sollte ich lieber auf einen Saisonreifen setzen? Was kostet mich ein Premiummodell im Vergleich zu einem Economy-Reifen? Und wie erkenne ich, ob das Reifenmodell besonders effizient und umweltfreundlich ist? Diese und noch viele weitere Fragen beantworten qualifizierte Mitarbeiter von ReifenDirekt.de ab sofort in einem Live-Chat – persönlich und vor allem schnell.

Gemeinsam wird so aus dem umfassenden Sortiment des Onlineshops der richtige Reifen für den individuellen Bedarf ausgewählt – darauf können sich die Kunden verlassen. Gestartet wird der Live-Chat übrigens mit nur einem Klick auf das blaue Quadrat mit gelben Sprechblasen, rechts am unteren Bildschirmrand des ReifenDirekt.de-Onlineshops. Nach Eingabe einer gültigen E-Mail-Adresse, können Kunden auch schon losfragen, sagt Maren Höfler von ReifenDirekt.de: „Unsere Mitarbeiter nehmen sich für jeden Kunden ausreichend Zeit, gehen auf die ganz individuellen Anforderungen und Bedürfnisse der jeweiligen Situation ein und sorgen somit für den Kauf des richtigen Reifens.“ Der Onlineshop sei durch das neue Feature „perfekt für die künftigen Anforderungen des virtuellen Einkaufens gewappnet“, so Höfler weiter.

Wie kommt der neue Reifen ans Auto? Das Werkstattpartner-Netzwerk von ReifenDirekt.de hilft
Autofahrer können bei ReifenDirekt.de auf das gesamte Reifen-Spektrum an Marken, Modellen und Größen ganz einfach online zugreifen. Wer sich fragt, wie der Reifen nach dem Kauf ans Auto kommt, kann im Bestellprozess über die Postleitzahlsuche eine passende Partnerwerkstatt in seiner Nähe finden, diese als Empfänger auswählen und die neuen Reifen dort fachmännisch montieren lassen. 

Über ReifenDirekt.de
Reifendirekt.de ist mit mehr als 100 Reifenmarken und über 18.000 Reifenmodellen aller Segmente Europas größter Online-Reifenshop. Seit 20 Jahren verkauft Reifendirekt.de kompetent und fachmännisch PKW-, Motorrad- und Nutzfahrzeugreifen zum kleinsten Preis – darunter jeweils auch die aktuellen Testsieger. Kunden profitieren von kleinen Preisen, kostenlosem und schnellen Lieferservice sowie einer einzigartigen Auswahl an Budget-, Economy- und Premiumreifen. Besonders praktisch: beim Onlinekauf können Kunden ganz bequem auch an einen der bundesweit mehr als 8.600 professionellen Servicepartner liefern lassen, der ihnen die neuen Reifen fachmännisch montiert. Viele der kooperierenden Werkstätten bieten auch weitere Services rund um Reifen an. ADAC-Mitglieder erhalten bei ReifenDirekt.de zudem drei Prozent Rabatt auf Reifen und Kompletträder.

*ab 2 Reifen
Reifen online einkaufen: 
www.reifendirekt.de, www.reifendirekt.at, www.reifendirekt.ch, www.123pneus.ch,  www.autobandenmarkt.nl, www.123pneus.fr, www.mytyres.co.uk, www.gommadiretto.it, www.neumaticos-online.es und in vielen weiteren Delticom-Onlineshops. 

Alles über Reifen von A bis Z: www.reifen.de 

Reifentests: www.reifentest.com
Informationen über das Unternehmen: www.delti.com
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