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Rehau, September 2023
Neuheiten in der LAMILUX World

Objektentrauchung und LAMILUX Modulares Glasdach MS78 digital erlebbar

Die LAMILUX World ist ein virtueller Showroom, in dem Kundinnen und Kunden online in das breite Produktspektrum des Tageslichtsysteme-Herstellers eintauchen können. Jetzt wurde die virtuelle Welt um den neuen Bereich der Objektentrauchung erweitert. Auch die Produktneuheit LAMILUX Modulares Glasdach MS78 kann ganz neu bei der Erkundung des virtuellen Geländes genauer unter die Lupe genommen werden.

Anhand von Infotafeln, Erklärvideos, Referenzobjekten, technischen Details sowie Objektbildern werden den Interessierten die einzelnen Bereiche und Produkte in der LAMILUX World greifbar gemacht und anschaulich erklärt.

Entrauchung von Großobjekten und Lagerflächen
Die LAMILUX World besteht aus dem LAMILUX Campus, urbanen und industriellen Gebäuden und seit Kurzem auch aus dem Unternehmensbereich LAMILUX Objektentrauchung. In vier verschiedenen Gebäudetypen können Interessierte dort die integrale Objektentrauchung und alle systemrelevanten Komponenten, die für Sicherheit im Brandfall sorgen, näher kennenlernen. In den LAMILUX Arkaden erfahren die Besucher der virtuellen Welt alles über die Entrauchung von Großprojekten und Lagerflächen. 
Ein zweites, mehrstöckiges Gebäude fokussiert die Treppenhausentrauchung mit Schwerpunkt der Rauch-Differenzdruck-Anlage, kurz RDA. Ein dritter Bereich macht die Entrauchung und Belüftung von Tiefgaragen deutlich und im Gebäude „Planungsbüro und Schaltanlagenbau“ wird ein Einblick in das Leistungsspektrum und in die Bauprojektphasen gegeben. Zusätzlich sind dort ein beispielhaftes Anlagenschema und Planungsunterstützung zu finden. Mit der Integration der integralen Objektentrauchung in den virtuellen Showroom wird das komplette Produktportfolio sowie alle Services von LAMILUX komplett abgedeckt. 

Das Beste aus zwei Welten - LAMILUX Modulares Glasdach MS78
Seit August ist die Produktneuheit, das LAMILUX Modulare Glasdach MS78, erhältlich, welches Glasdach-Innovationen mit bewährten Tageslichtlösungen vereint: Das LAMILUX Modulare Glasdach MS78, das unter dem Motto „Das Beste aus zwei Welten“ steht. Ganz aktuell wurde auch diese Weltneuheit in die LAMILUX World integriert. Im Bereich Schule (Urbane Gebäude) fliegt man mit Klick auf das Gebäude direkt auf die neue Glasdach-Innovation zu. Im Inneren der Schule angekommen, erwartet die Besucherinnen und Besucher ein Drohnenvideo und Bilder des LAMILUX Modularen Glasdachs MS78. Durch Augmented Reality (AR) ist es Interessierten außerdem möglich, durch den Scan eines QR-Codes die Produktneuheit als 3D Modell auf mobilen Endgeräten erleben zu können. Des Weiteren wurde das LAMILUX Modulare Glasdach MS78 auch auf einem Podest im Produktshowroom integriert, welcher sich auf dem Campus der LAMILUX World befindet.

Digitales Kundenerlebnis stärken
Bei der LAMILUX World handelt es sich um eine virtuelle Plattform, in der das komplette Produktspektrum des Tageslichtsysteme-Herstellers LAMILUX in 3D Ansicht digital über den Browser präsentiert wird und die LAMILUX Oberlichter so in verschiedenen Nutzungs- und Einbauszenarien erlebbar gemacht werden. Alle Besucherinnen und Besucher können sich selbstständig durch die Produktwelt klicken und finden in jedem Gebäude, egal ob Logistik- oder Fabrikhalle, Schule, Kita, Wohnhaus oder Arkaden verschiedene Infotafeln mit technischen Produktdetails, Videos von Referenzobjekten sowie Produkt- und Objektbilder. 

Doch nicht nur das: Die virtuelle Welt präsentiert zusätzlich die Werte von LAMILUX als Qualitäts- und Innovationsführer und in vierter Generation geführtes Familienunternehmen. Auf dem LAMILUX Campus erwartet Interessierte eine Ausstellung der Firmenhistorie mit allen Meilensteinen von der Gründung des Unternehmens 1909 bis heute. In diesem Gebäude befindet sich ebenso ein Kino und der Produktshowroom, der das gesamte Produktportfolio von LAMILUX anschaulich darbietet.

…

www.lamilux.de 

LAMILUX Heinrich Strunz Gruppe, Rehau
Lichtbänder, Glasdächer oder Lichtkuppeln: Die LAMILUX Heinrich Strunz Gruppe ist in Europa einer der führenden Hersteller von Tageslichtsystemen. Die Oberlichter sorgen für einen effizienten Gebrauch von natürlichem Tageslicht in unterschiedlichsten Gebäuden. Außerdem bieten spezielle Rauch- und Wärmeabzugsanlagen Sicherheit im Brandfall und sind damit wesentliche Bestandteile von Brandschutzkonzepten. Auch für seine Lösungen zur Objektentrauchung ist LAMILUX bekannt. Darüber hinaus zählt das 1909 gegründete mittelständische Familienunternehmen zu den weltweit größten Produzenten von carbon- und glasfaserverstärkten Kunststoffen. Diese Verbundmaterialen sorgen beispielsweise als Dach-, Wand- und Bodenbekleidungen in Nutzfahrzeugen für Stabilität, Leichtbau und Schlagfestigkeit. LAMILUX strebt an, Innovationsführer und Leistungsführer in allen für die Kunden relevanten Bereichen zu sein. Das Familienunternehmen mit Sitz in Rehau wird von Johanna und Dr. Alexander Strunz in vierter Generation geführt, beschäftigt derzeit rund 1300 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und hat 2022 einen Umsatz von rund 392 Millionen Euro erzielt.
Ansprechpartner für die Redaktion:

LAMILUX Heinrich Strunz GmbH
Zeynep Kaygisiz
Marketing Kommunikation
Zehstraße 2,95111 Rehau
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