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Alle Informationen auf einen Blick
Neues REHAU e-Paper-Portal erleichtert Überblick über alle Produktinformationen

Mithilfe seines neuen e-Paper Portals ermöglicht der Polymerspezialist REHAU seinen Kunden einen noch leichteren Zugriff auf alle relevanten Produktinformationen wie Technische Informationen, Kataloge, Preislisten, Prospekte oder Anleitungsvideos im Bereich Building Solutions. Alle Produktinformationen können so direkt mit Partnern geteilt und ihnen immer aktuell zur Verfügung gestellt werden. Darüber hinaus sind ab sofort alle Informationen auch auf der Website über das übersichtliche e-Paper Portal jederzeit abrufbar und stehen kostenfrei zum Download.

Ein großer Vorteil für REHAU sowie seine Kunden besteht darin, dass das Verteilen von Katalogen, Materialstammdaten und Videos an relevante Stellen schnell und effizient über das neue e-Paper Portal gesteuert wird. So wird die Kommunikation an Partner komplett automatisiert und es kann sichergestellt werden, dass alle Informationen stets aktuell sind. Ebenso stellt REHAU über das Portal Artikelinformationen bereit. Die Suche erfolgt über Bezeichnung, Materialnummer oder auch GTIN (EAN).

Über die Suchfunktion auf der REHAU Website, ist das e-Paper Portal einfach zu finden und einzusehen. Hier hat man kostenlosen Zugriff auf sämtliches REHAU Building Solutions Informations- und Marketingmaterial zu den einzelnen Produkten. REHAU Partnern sowie Installateuren oder Endkunden wird die Informationsbeschaffung enorm erleichtert. Darüber hinaus ist das e-Paper Portal auch jederzeit mobil erreichbar, so dass alle Informationen stets zur Hand sind, wenn sie benötigt werden.

Kostenloser Zugang unter: www.rehau.de/epaper
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Die REHAU Gruppe ist ein Polymerspezialist mit einem Jahresumsatz von mehr als 3,5 Milliarden Euro. Ein unabhängiges und stabiles Unternehmen in Familienbesitz. Rund 20.000 Mitarbeiter sind weltweit für das Unternehmen an über 170 Standorten tätig. Europaweit arbeiten rund 12.000 Mitarbeiter für REHAU, davon alleine 8.000 in Deutschland. REHAU stellt Lösungen für die Bereiche Bau, Automotive und Industrie her. Seit über 70 Jahren arbeitet REHAU daran, Kunststoffprodukte noch leichter, komfortabler, sicherer und effizienter zu machen und beliefert mit innovativen Produkten Länder auf der ganzen Welt. 
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