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Azubizahlen im GaLaBau steigen 2021/
Beliebt: Ausbildung zur Landschaftsgärtnerin und zum Landschaftsgärtner
Bad Honnef.- Bis 31. Dezember 2021 begannen 3.124 Azubis bei den umlagepflichtigen GaLaBau-Betrieben eine Ausbildung zur Landschaftsgärtnerin und zum Landschaftsgärtner. Das sind 2,1 Prozent mehr als im Vorjahr. So lautet das Ergebnis der aktuellen Jahresauswertung des Bundesverbands Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e. V. (BGL) und des Ausbildungsförderwerks Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e. V. (AuGaLa).
„Volle Auftragsbücher, wirtschaftlich gute Aussichten, und ein attraktiver Beruf, der dazu beiträgt, die Folgen des Klimawandels zu bewältigen: GaLaBau-Betriebe bieten heute jungen Menschen einen sicheren Arbeitsplatz und gute berufliche Perspektiven. Das macht mich stolz; gleichzeitig ist es aber auch eine Verpflichtung für uns Unternehmerinnen und Unternehmer“, so BGL-Vizepräsident Paul Saum, der auch Vorsitzender des Bildungsausschusses ist. „Denn gute Arbeitskräfte gewinnen und binden wir in Zeiten des Fachkräftemangels nur durch eine gute Aus- und Fortbildung, angemessene Bezahlung und eine wertschätzende Unternehmenskultur.“
Mit 7.637 Azubis in allen drei Ausbildungsjahren lernten 2,4 Prozent mehr Menschen als in 2020 den Beruf der Landschaftsgärtnerin und des Landschaftsgärtners. Dass die Ausbildungszahlen sich seit vielen Jahren so positiv entwickeln, ist das Ergebnis einer langfristigen gute Zusammenarbeit von
· der Nachwuchswerbung in den GaLaBau-Landesverbänden, 
· dem AuGaLa mit den Sozialpartnern BGL und IG BAU 
· – und den GaLaBau-Unternehmerinnen und -Unternehmern. 

„Wer in gutes Personal investiert, sichert seine Unternehmerische Zukunft“

Zudem macht ein Mix aus Social Media, einem eigenen Azubi-Blog, in dem „echte“ Auszubildende aus ihrem beruflichen Alltag berichten, Öffentlichkeitsarbeit und Azubiwerbung der Betriebe vor Ort den Beruf „Landschaftsgärtnerin/Landschaftsgärtner“ bekannter und attraktiver. Ganz neu: Seit Dezember geben „diedreivomgalabau“ auf TikTok und Instagram humorvoll und jugendgerecht echte Einblicke in ihren Ausbildungsberuf.

„Ich sehe unsere erfreulichen Azubi-Zahlen als Ansporn, weiter und mehr aus- und fortzubilden“, appelliert Paul Saum an seine Kolleginnen und Kollegen. „Denn nur wer kontinuierlich in gutes Personal investiert, der sichert seine unternehmerische Zukunft.“

Mehr Informationsangebote zum Ausbildungsberuf Landschaftsgärtnerin und Landschaftsgärtner finden sich unter
https://landschaftsgaertner.com/ 

https://allesgruen.com/ 

BGL

Foto: BGL-Vizepräsident Paul Saum ist auch Vorsitzender des BGL-Bildungsausschusses. (Foto: BGL)
BGL und grüne Branche – Zahlen und Fakten

Der Bundesverband Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e. V. (BGL) ist ein Wirtschafts- und Arbeitgeberverband. Er vertritt die Interessen des deutschen Garten-, Landschafts- und Sportplatzbaus auf Bundesebene und in Europa. In seinen zwölf Landesverbänden sind über 4.100 vorwiegend kleine und mittlere Mitgliedsunternehmen organisiert. Als Dienstleister geben sie sich am geschützten Signum mit dem Zusatz „Ihre Experten für Garten & Landschaft“ zu erkennen und bieten maßgeschneiderte, individuelle Lösungen rund ums Bauen mit Grün. Damit erzielen die Mitgliedsbetriebe zurzeit über 60 Prozent des gesamten Marktumsatzes in Deutschland.

Der Gesamtumsatz der grünen Branche stieg in 2020 auf rund 9,38 Milliarden Euro. Diesen Meilenstein setzten die 18.696 Fachbetriebe mit ihren insgesamt 126.300 Beschäftigten mit vielfältigen Dienstleistungen um: Mit hoher Kompetenz planen, bauen, entwickeln und pflegen sie Grün- und Freianlagen aller Art im privaten, gewerblichen und öffentlichen Bereich.
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Diese und weitere BGL-Pressemitteilungen stehen unter: https://www.galabau.de/pressemitteilungen.aspx
Die Landschaftsgärtner sind auch zu finden unter:

https://twitter.com/GaLaBau_BGL
https://facebook.com/GaLaBau
https://facebook.com/DieLandschaftsgaertner
https://www.youtube.com/c/GaLaBauExperten
https://galabau-blog.de/
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