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Wiesbaden, 13. Mai 2025 / pmf 0625
 ZZF und bpt bauen Kooperation aus: ZZF-Symposium erstmals beim bpt-Kongress
Der Zentralverband Zoologischer Fachbetriebe (ZZF) und der Bundesverband praktizierender Tierärzte (bpt) weiten ihre Zusammenarbeit aus: Am 27. und 28. November 2025 findet das ZZF-Symposium zu Heimtierthemen erstmals im Rahmen des bpt-Kongresses in Wiesbaden statt.
Das ZZF-Symposium rund um Heimtierthemen und der bpt-Kongress für Veterinärmedizin sind seit vielen Jahren im deutschsprachigen Raum als renommierte Veranstaltungen für Tierexperten etabliert, die sich praxisnah und zeitgemäß fortbilden möchten. In diesem Jahr bündeln die Veranstalter – der Zentralverband Zoologischer Fachbetriebe e.V. (ZZF) und der Bundesverband praktizierender Tierärzte e.V. (bpt) – erstmals ihre Angebote: Die Fachtagung des ZZF wird nicht wie ursprünglich geplant am 22. und 23. November ausgerichtet, sondern mit dem bpt-Kongress (27. bis 29. November) verknüpft. Im Rahmen der bpt-Veranstaltung wird die Veranstaltung als eigenständiges Symposium für Tierärzte und Tierexperten aus dem Heimtiersektor am 27. und 28. November 2025 stattfinden. 
Die Verbindung bietet sich räumlich wie thematisch an, denn der bpt-Kongress zieht 2025 von seinem angestammten Austragungsort München ins RheinMain CongressCenter nach Wiesbaden. „Der ZZF ist seit 2007 in der hessischen Landeshauptstadt beheimatet, daher liegt die Verbindung für uns bereits örtlich nahe“, erklärt ZZF-Präsident Norbert Holthenrich. „Wir freuen uns, dass die diesjährige räumliche Nähe unserer Kongresspremiere in Wiesbaden zur Geschäftsstelle des ZZF dazu führt, dass das ZZF-Symposium diesmal gemeinsam mit dem bpt-Kongress stattfinden wird“, ergänzt bpt-Präsident Dr. Siegfried Moder. 
Einen weiteren positiven Aspekt sieht Holthenrich im erweiterten Angebot: „Die Kooperation eröffnet den Teilnehmenden des Symposiums die Möglichkeit, sich bei nur einer Anreise und Anmeldung sowohl mit neuesten Erkenntnissen im Heimtierbereich zu beschäftigen als auch an den Folgetagen das Tagungsprogramm des bpt-Kongresses wahrzunehmen.“
Die Teilnehmenden am ZZF-Symposium profitieren auch vom Begleitprogramm des bpt-Kongresses: In seinem Rahmen findet eine Fachmesse für Veterinärmedizin statt, auf der über 160 Aussteller ihre Produkte und Dienstleistungen präsentieren. Ein vielfältiges Rahmenprogramm mit Seminaren, Workshops und Networking-Events rundet die Veranstaltung ab, zu der über 2.000 Besucherinnen und Besucher erwartet werden.  
Das jährlich stattfindende ZZF-Symposium ist eine etablierte, ATF-anerkannte Fortbildungs- und Dialogveranstaltung zu Heimtierthemen für Tierärzte und andere Tierexperten aus dem Heimtiersektor. Mit dem bpt als Mitveranstalter existiert bereits eine langjährige Partnerschaft: Der ZZF veranstaltet sein Symposium gemeinsam mit dem bpt sowie dem Bundesverband der beamteten Tierärzte (BbT) und dem Arbeitskreis „Zoofachhandel & Heimtiere“ der Tierärztlichen Vereinigung für Tierschutz (TVT). Mit der Integration in den bpt-Kongress intensivieren die beiden Verbände nun ihre Zusammenarbeit. 
Das Thema des ZZF-Symposiums 2025 steht bereits fest: Praktizierende und beamtete Tierärzte, Mitarbeitende aus dem Zoofachhandel und der herstellenden Heimtierindustrie sowie andere Tierexperten und an Tieren Interessierte können sich auf „Neueste Erkenntnisse über eines der beliebtesten Heimtiere, den Hund“ freuen.
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Wer ist der ZZF?
Der Zentralverband Zoologischer Fachbetriebe e.V. (ZZF) vertritt die beruflichen, wirtschaftlichen und sozialpolitischen Interessen der gesamten deutschen Heimtierbranche. Zu den Mitgliedern zählen Betriebe und Systemzentralen des Zoofachhandels, Großhandelsunternehmen, Züchter, Heimtierpfleger im Salon und Hersteller von Heimtierbedarf. 
www.zzf.de
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