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Pressemitteilung, 09. Mai 2023
Einwöchige SommerUni lockt mit vielfältigem Kulturprogramm
Vom 10. bis 17. Mai 2023 findet die traditionelle SommerUni des Allgemeinen Studierendenausschusses (AStA) der Universität Koblenz auf dem Campus in Koblenz statt. Das einwöchige Event bietet ein breit gefächertes Kulturprogramm für Studierende und Gäste, das von coolen Workshops und Kursen, über ein Musikfestival bis hin zu Vorträgen und Diskussionsveranstaltungen zu verschiedenen gesellschaftlichen Themen reicht. Zur Veranstaltung kommen, mitmachen und mitfeiern kann jeder, der möchte. Der Eintritt ist frei.
Das Programm im Detail
Am Mittwoch, 10. Mai, wird die SommerUni um 12:00 Uhr durch den Präsidenten der Universität Koblenz, Prof. Dr. Stefan Wehner, auf dem zentralen Mikadoplatz des Campus eröffnet.
Der Donnerstag, 11. Mai, steht dann ganz im Zeichen der Nachhaltigkeit. Der „grüne Tag“ startet mit einem Frühstück im UniGarten und Vorträgen zu verschiedenen Themen, wie z.B. nachhaltige Investitionen. Am Abend findet in Zusammenarbeit mit dem Interdisziplinären Karriere- und Studienzentrum (IKaruS) und dem Transferteam der Universität die sogenannte „FuckUp Night“ zur Fehlerkultur in unserer Gesellschaft statt. Anschließend kann man den Tag bei einem gemütlichen Lagerfeuer ausklingen lassen.
Von Freitag, 12., bis Sonntag, 14. Mai, findet das SommerUniFestival statt. Hier spielen neben lokalen Bands wie den „Long Island City Rockers“ auch einige gut bekannte und aufstrebende Bands wie z.B. „NKALIS“, „Flash Forward“ oder „ok.danke.tschüss“. Am Sonntag klingt das Festival mit House & Techno aus. 
Am Montag, 15., und Dienstag, 16. Mai, finden die meisten der zahlreichen Workshops statt. Darunter beispielsweise ein Poetry-Slam, Fotografie-Kurse, ein Bootcamp oder ein Fight Fitness meets Yoga-Workshop. 
Am letzten Tag der SommerUni, dem Mittwoch, 16. Mai, findet passend zum Internationalen Tag gegen Homo-, Bi-, Inter- und Transphobie (IDAHOBIT) ein Selbstverteidigungskurs für Frauen und queere Menschen sowie weitere Aktionen unter diesem Motto statt.

Alle Informationen (einschließlich dem kompletten Programm) finden Sie unter www.sommeruni.com. 
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