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[bookmark: Headline]15 Porta-Mitarbeiter feiern ihr Betriebsjubiläum

[bookmark: _GoBack]Porta Westfalica, 10. Oktober 2018 – Zum dritten Mal in diesem Jahr wurden am vergangenen Mittwoch Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Porta-Unternehmensgruppe für ihre langjährige Betriebszugehörigkeit in der Zentralverwaltung in Vennebeck geehrt. „Dort haben wir 265 Jahre Berufserfahrung an einem Tisch versammelt“, schmunzelte Birgit Gärtner, Mitinhaberin der Porta-Gruppe. "Und ich kann Ihnen versichern: Jeder Einzelne von Ihnen hat hier Spuren hinterlassen. Jeder Einzelne hat mitgewirkt, Veränderungen, Weiterentwicklung und Erfolg umzusetzen. Dafür im Namen der Geschäftsführung und von uns ganz persönlich ein großes Dankeschön", führte Achim Fahrenkamp, ebenfalls Mitinhaber von Porta, fort. Bei einem gemeinsamen Frühstück gab es persönliche Worte für jeden Jubilar, verbunden mit Glückwünschen und Präsenten. Und selbstverständlich wurde gefachsimpelt und an die „guten, alten Zeiten“ erinnert. Für das Einrichtungsunternehmen aus der Mittelgebirgsregion ist Verantwortung und Fairness den Mitarbeitern gegenüber fest in den Unternehmensgrundsätzen verankert. Die familiäre Tradition, die von den beiden Firmengründern Wilhelm Fahrenkamp und Hermann Gärtner geschaffen wurde, wird auch in der zweiten Generation gelebt und weitergeführt. Das Familienunternehmen ist stolz, dass am vergangenen Mittwoch insgesamt 15 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter ihr Betriebsjubiläum gefeiert haben.

30-jähriges Betriebsjubiläum feierten Uwe-Taleus Nowotny und Klaus Schäfer. Zu 25 Jahren wurde Marion Spier gratuliert. Auf stolze 20 Porta-Jahre blicken Andreas Hahne, Christian Heimann, Bianca Kleeberg, Birgit Müller, Andreas Panke und Sandra Weissenfeld zurück und für 10 Jahre wurden Roman Filippov, Walentina Lewandowski, Monika Martins Correia, Stefan Siner, Sebastian Winkler und Oliver Martin Wnendt geehrt.



Unser Foto zeigt stehend von links: Achim Fahrenkamp, Andreas Panke, Marion Spier, Klaus Schäfer, Sandra Weissenfeld, Oliver Martin Wnendt, Bianca Kleeberg, Uwe-Taleus Nowotny, Walentina Lewandowski, Monika Martins Correia, Stefan Siner, Birgit Müller, Roman Filippov, Sebastian Winkler, Andreas Hahne, Christian Heimann und Birgit Gärtner.
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Hintergrundinformationen zur Porta-Unternehmensgruppe:
Zur Porta-Gruppe gehören aktuell 24 großflächige Porta-Einrichtungshäuser, eine Porta-Küchenwelt in Leipzig-Paunsdorf, zwei Hausmann-Möbelhäuser in Köln-Gremberghoven und Bergheim, 100 SB-Filialen „Möbel BOSS“, acht Filialen „Wohn Plus“ sowie 19 Einrichtungsmärkte der ASKO-Gruppe in Tschechien und der Slowakei. Das Unternehmen mit rund 8.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern erwirtschaftet einen Jahresumsatz von 1,35 Milliarden Euro. Birgit Gärtner und Achim Fahrenkamp führen das Unternehmen in zweiter Generation.

Als Familienunternehmen engagiert sich die Porta-Unternehmensgruppe für verschiedene soziale Projekte und Einrichtungen. Schwerpunktmäßig unterstützt Porta die „Andreas Gärtner-Stiftung – Hilfe für Menschen mit geistiger Behinderung“, die 1993 von Porta-Mitgründer Hermann Gärtner ins Leben gerufen wurde.

http://porta.de/unternehmen/historie


Pressekontakt bei Rückfragen:
Meike Niemeier
-Presse- & Öffentlichkeitsarbeit-
media! Werbe GmbH & Co. KG
Bakenweg 16 – 20, 32457 Porta Westfalica
Telefon: 0 57 31 / 609-393, E-Mail: m.niemeier@porta.de
image1.jpg
Pressemitteilung POr tal

ernehmensgrupp




