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TARUK Weihnachtsstream mit 
Preisen im Wert von 10.000 €
Zu einem großen Weihnachts-Special als Jahreshöhepunkt seiner Stream-Formate lädt TARUK Expedienten und Reisefreunde am 15. Dezember ein. Neben einem tollen Programm erwartet die Zuschauer eine große Weihnachtstombola mit Preisen im Gesamtwert von rund 10.000 €!



6. Dezember 2022 – Einen zauberhaften Abend voller Fernweh, Reiselust und Hochspannung verspricht TARUK den Zuschauern seines Weihnachtsstreams am 15. Dezember von 19:15 bis 20:00 Uhr. In den letzten Wochen hatte der Kleingruppen-Spezialist Expedienten und Reisefreunden bereits mit seinen beliebten TARUK Länderabenden praktische Insidertipps zu verschiedenen Reiseländern präsentiert. Das Weihnachts-Special mit vielen unterhaltsamen Geschichten, grandiosen Bild- und Filmaufnahmen aus aller Welt und einer großen Weihnachtstombola bildet den Jahresabschluss und -höhepunkt der TARUK Stream-Formate. 
Im Mittelpunkt des Weihnachtsstreams steht die Verlosung attraktiver Preise unter allen Zuschauern, darunter als Hauptpreis eine TARUK-Reise nach Andalusien für zwei Personen im Wert von 6.000 Euro! Doch auch die weiteren Preise, Reisegutscheine, Präsentkörbe und Überraschungspakete, können sich sehen lassen. „In weiterhin herausfordernden Zeiten ist unser Gabentisch auch in diesem Jahr zur Weihnachtszeit reich gedeckt und wir möchten unseren Agenturpartnern und Kunden hiermit „Danke“ sagen“, so TARUK-Gründer Johannes Haape.
Neben der großen Tombola – die Gewinner werden in der Sendung am 15. Dezember live gezogen – präsentiert TARUK seinen Zuschauern ein abwechslungsreiches Programm mit einem unterhaltsamen Jahresrück- und -ausblick, brandaktuellen Bildern aus dem südlichen Afrika und Weihnachtsgrüßen aus aller Welt.
Die Teilnahme an der großen TARUK Weihnachtstombola ist ab sofort unter folgendem Link möglich: https://www.taruk.com/weihnachtstombola/. Und am 15. Dezember um 19:15 Uhr heißt es dann einschalten unter: https://www.taruk.com/aktuelles/wohnzimmer-stream/. Die Teilnahme ist kostenlos!

Textlänge:  1.695 Zeichen (mit Leerzeichen)

Bildunterschrift: Schon in Weihnachtsstimmung: Die TARUK-Teammitglieder Eva Gengenbach, Christan Haape und Halina Kohl (v. l.) freuen sich auf den TARUK Weihnachtsstream    

Weitere Infos unter www.taruk.com

	Über TARUK 
· Einzigartige Rundreisen in Klein- und Kleinstgruppen 
· Persönlich konzipierte oder intensiv getestete Reise-
routen und -programme
· Persönliche Betreuung der Reisegäste durch deutschsprachige Reiseleiter/-innen aus der Zieldestination
· Außergewöhnliche Unterkünfte mit Komfort und 
landestypischem Charme
· Intensive, authentische Begegnungen mit Natur, 
Kultur und Menschen
· Alle Katalogreisen auch als Privatreisen buchbar
· Reisen auf fünf Kontinenten an rund 700 Abreise-
terminen pro Jahr 
· Mehr Infos unter www.taruk.com
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Ihr Pressekontakt bei TARUK

Jens Harder     
                
- Presse- und Öffentlichkeitsarbeit -

Friedrich-Ebert-Straße 18
14548 Schwielowsee-Caputh
Telefon: +49-(0)33209-2174145
j.harder@taruk.com
www.taruk.com
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TARUK

GROSSE REIS LEINE GRUPPE.
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