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[bookmark: _Hlk56689813][bookmark: _GoBack]Colt präsentiert neue Organisationsstruktur und Dreijahresstrategie


Frankfurt, 24.11.2020, Colt Technology Services hat seine neue Dreijahresstrategie und Organisationsstruktur vorgestellt, mit der sich der Netzwerkanbieter noch besser auf die veränderte Marktdynamik ausrichtet. Im Mittelpunkt steht dabei die Weiterentwicklung des IQ-Network. Mit einer innovativen Netzwerkarchitektur und sukzessivem Umbau von Legacy-Strukturen sollen die Verbindungen optimiert und ein noch marktorientierteres On-Demand-Angebot geschaffen werden. 

Die Strategie unterteilt sich in vier Schwerpunktbereiche: 
· Verstärkte Präsenz von Colt im Enterprise-Bereich und die Erschließung des SD-WAN-Markts
· Enge Zusammenarbeit mit Cloud-Anbietern („Co-Building, Co-Creating und Co-Developing”) 
· Weitere Optimierung des Kundenerlebnisses 
· Grundlage für Nachhaltigkeit schaffen 

Die Strategie setzt Colt mithilfe einer neuen Organisationsstruktur um. Diese basiert auf sieben Säulen und soll eine stärkere Zusammenarbeit, sowohl innerhalb des Unternehmens als auch mit Kunden und Partnern fördern. 

Diese sieben Säulen sind: 

· Technologie & Sicherheit – Rationalisierung der Systeme und Prozesse von Colt sowie kontinuierliche Weiterentwicklung von Datensicherheit und Datenschutz
· Betrieb & Technik – Serviceoptimierung unter Einsatz der technischen Expertise von Colt.
· Strategie & Transformation – Weiterentwicklung der Strategie und der Beziehungen bei gleichzeitiger Ausrichtung der Kommunikation auf die Ziele und Visionen von Colt.
· Vertrieb, Marketing und Customer Relationship Management (CRM) – Die CCO-Funktion erhält einen neuen Fokus und konzentriert sich darauf, wie Kundenbedürfnisse noch besser erfüllt werden.
· Personalwesen – Mitarbeiter stehen weiterhin im Mittelpunkt des Handelns. 
· Finanzen – Wettbewerbsvorteil für Colt ausbauen.
· General Counsel – Optimierung der Sicherheit von Colt und Unterstützung der Kunden bei der Orientierung in einem sich ständig ändernden regulatorischen Umfeld.

Als Teil der Neustrukturierung wurden Ashish Surti, Avijit Singh und Robin Farnan in das Executive Leadership Team (ELT) von Colt berufen. 

Ashish Surti übernimmt die neu geschaffene Rolle des Executive Vice President (EVP) Technology & Security und ist verantwortlich für Colts gesamte Technologie- und Sicherheitsstrategie und deren Umsetzung. Er ist seit drei Jahren bei Colt und hatte zuvor die Rolle des Chief Security Officer inne. 

Avijit Singh wechselt in die Rolle des Chief of Staff des Chief Executive Officer (CEO) und verantwortet die Entwicklung und Umsetzung strategischer Initiativen bei Colt. Zuvor war er Chief of Staff des Chief Operating Officer.
Robin Farnan wird die neu geschaffene Rolle des EVP Operations & Engineering übernehmen, verantwortlich für die Unternehmensstrategie und die Umsetzung in den Bereichen Engineering, Servicebereitstellung und Qualitätssicherung. Er kam 2016 als Vice President (VP) Service Assurance zu Colt und war bis vor kurzem VP Service Delivery. Diese neuen Ernennungen sind Keri Gilder, CEO, unterstellt.

Weitere Führungswechsel, die mit der neuen Struktur einhergehen, sind die Ernennung von Paula Cogan, zum EVP Sales, Marketing & CRM. Sie ist verantwortlich für die Entwicklung der Geschäftsstrategie von Colt und leitet globale Teams in den Bereichen Vertrieb, Presales, Marketing und CRM. 

· Ruth Welter wurde zur VP Global Strategic Alliances ernannt. Sie behält ihre Position als Country Manager Deutschland bei. 
· Andrew Edison wurde zum VP Global Enterprise and Capital Markets ernannt.
· Venkatesh Ravindran wurde zum VP Security ernannt. 
· Carlos Jesus wurde zum VP Service Delivery ernannt. 
· Nola Pocock wurde zur VP Global Communications ernannt. 

Bei ihrer Präsentation der neuen Organisationsstruktur sagt Keri Gilder: „Dieses Jahr war für uns alle ein Jahr großer Veränderungen. Sie haben sich geradezu aufgedrängt. Doch manchmal braucht es diesen Anstoß, um Dinge anders zu machen und notwendige Veränderungsprozesse mutig anzugehen. Ich habe die vergangenen Monate seit meiner Ernennung zum CEO genutzt, um mit unseren Mitarbeitern zu erarbeiten, wie wir unsere Organisation optimieren können. Unter der Prämisse, dass wir gleichzeitig dem treu bleiben, was immer in der DNA von Colt lag: unser Netzwerk und unsere Kundenbeziehungen. 

Ich glaube, die neue Strategie und Struktur versetzen Colt in die bestmögliche Position, um ein führender Partner im Netzwerk-Ökosystem und bei der digitalen Transformation von Unternehmen zu bleiben. Es macht mich auch unglaublich stolz, dass wir bei Colt über das Talent verfügen, diesen Wandel zu leiten. Ashish Surti, Avijit Singh und Robin Farnan sind alles wichtige Mitglieder der Colt-Familie, und ich freue mich sehr, dass sie sich nun unserem ELT anschließen". 



Über Colt 
Colt will weltweit die Zukunft durch hochleistungsfähige Netzwerkverbindungen mitgestalten. Das Colt IQ Network verbindet mehr als 900 Rechenzentren in den Wirtschaftszentren Europas, Asiens und Nordamerikas sowie über 29.000 Gebäude, die direkt an das Netzwerk angeschlossen sind – und täglich werden es mehr.

Colt versteht die Anforderungen der Unternehmen an Konnektivität und bietet dafür Lösungen mit hoher Bandbreite, die zum Erfolg seiner Kunden beitragen. Unsere Vision ist es, das kundenorientierteste Unternehmen in unserer Branche zu sein. Zu den Kunden gehören Unternehmen aus datenintensiven Branchen in mehr als 213 Städten in über 30 Ländern. Colt ist Innovationsführer bei den Themen Software Defined Networking (SDN) und Network Functions Virtualization (NFV). Colt ist in Privatbesitz, zählt zu den finanziell am besten aufgestellten Unternehmen der Branche und bietet den besten Kundenservice zu einem wettbewerbsfähigen Preis.

Um mehr über Colt zu erfahren, besuchen Sie www.colt.net/de oder folgen Sie uns auf LinkedIn und Xing.
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