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Nouveau système de produits pour toits à pans inclinés durables et efficaces sur le plan énergétique
Ampack AG a développé le système pour toits à pans inclinés Ampatherm en collaboration avec deux autres spécialistes. Grâce à son poids léger, ses bonnes valeurs d'isolation et sa faible épaisseur, ce système convient aussi bien aux constructions nouvelles qu'aux rénovations. En outre, il séduit par son efficacité énergétique et sa durabilité.
De nos jours, quiconque construit ne saurait éviter la question de l'efficacité énergétique. Et donc, celle de l'isolation non plus. Car : une maison parfaitement isolée permet d’économiser de l’énergie et de préserver l’environnement. Ampack s'est associé à des spécialistes et a développé le système pour toits à pans inclinés Ampatherm. Les panneaux isolants pour toits à pans inclinés Ampatherm ont une très faible conductivité thermique, et même de faibles épaisseurs d'isolant suffisent pour satisfaire aux exigences modernes d’isolation thermique. Cela permet des composants fins, légers et efficaces sur le plan énergétique.
Faible conductivité thermique, meilleures valeurs d'isolation, capacité de diffusion
Les panneaux isolants Ampatherm pour toits à pans inclinés sont particulièrement efficaces et assurent un confort d'habitation agréable. La sur-isolation des chevrons, mince et sans interruption augmente la marge de manœuvre architecturale et optimise l'enveloppe isolante. Qu'il s'agisse d'une isolation sur chevrons très efficace ou d'une combinaison idéale d'isolation entre chevrons et sur chevrons : les panneaux isolants Ampatherm conviennent au neuf, à l'aménagement des combles ou à la rénovation. Les matériaux isolants possèdent un pouvoir isolant considérable, sont capables de diffusion, sans biocides, résistants aux moisissures et ne contiennent aucune substance allergène. En outre, les ponts thermiques peuvent être évités lors d'une isolation extérieure de bout en bout. Ampatherm est disponible en différentes versions, adaptées aux exigences architectoniques respectives. Ampatherm Resol (Kingspan Kooltherm) est particulièrement remarquable : ces panneaux en résine phénolique fournissent une valeur d'isolation maximale avec une épaisseur minimale. Tous les produits sont disponibles à nu ou en version « plus » avec un lé de sous-toiture monolithique contrecollé.
Grande longévité, haute efficacité énergétique
La coopération entre Ampack, Kingspan et Heco réunit trois fournisseurs de qualité : Ampack est le spécialiste de la physique du bâtiment et des toits à pans inclinés, Kingspan celui des matériaux isolants haute performance et Heco de la technique de fixation. Il en résulte un système de toits à pans inclinés de haute qualité qui garantit aux maîtres d’ouvrage des toits d'une grande longévité et d'une bonne efficacité énergétique. Ampatherm arrive également à point pour les artisans, car il y a beaucoup à faire dans le secteur de la construction, mais le personnel et le temps sont des denrées rares. Les artisans dépendent donc de partenaires compétents leur fournissant des solutions fiables et efficaces.
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