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Welcome to the Club: die Clubmaster Master-Aktionen 2024
Genießen, mit Gleichgesinnten zusammenkommen und Teil einer sehr persönlichen und exklusiven Veranstaltung zu sein: das steckt hinter den Clubmaster Master-Aktionen. In 2023 ins Leben gerufen und so stark von der Community angenommen, wird es auch in 2024 zwei herausragende Veranstaltungen geben, um die Marke Clubmaster erlebbar zu machen.
Anfang Juni locken Clubmaster und die „Manufaktur der Lebensfreude“ Genießer ins rheinland-pfälzische Bad Honnef. Hier hat die exklusive Confiserie Coppeneur und Compagnon ihren Sitz. Gegründet 1993 von Oliver Coppeneur und einem Freund entstehen in dieser Manufaktur – am Fuße des sagenumwobenen Siebengebirges – raffinierte Kreationen aus Schokolade und Kakao. Teilnehmer der Clubmaster Master Aktion erwartet ein eigens erstelltes Programm unter anderem aus Manufakturbesichtigung, dem Gießen einer eigenen Schokoladentafel und der gemeinsamen Verkostung von Schokolade und Zigarillos in der persönlichen Cigar Lounge von und mit Oliver Coppeneur.
Die Kaffeerösterei ist das Herz des Dinzler Firmensitzes am Irschenberg in Südbayern. Hierhin geht es Ende August mit Clubmaster. Seit 1950 hat sich die Rösterei dem perfekten Kaffee verschrieben und röstet täglich frisch und nach traditionell handwerklicher Methode die Kaffeebohnen zu Dinzler Kaffee- und Espressoqualitäten. Die Teilnehmer dieser Master Aktion dürfen sich auf eine Führung durch die Rösterei und Kaffeeverkostung und einen ausgefeilten Baristakurs freuen. Auch hier ist das Pairing mit den Clubmaster Zigarillos Bestandteil des Programms.
Beide Master Aktionen werden in Kooperation mit einem redaktionellen Endverbrauchertitel realisiert. Leser können sich für die Master Aktionen bewerben. Zum Erlebnispaket gehört neben den jeweiligen Aktionen bei Coppeneur und Dinzler ein erlesenes Abendessen mit After Dinner Smoke am Vorabend, eine Übernachtung in einem nahegelegenen Hotel, Frühstück und Verkostung am Aktionstag. Viel Genuss und viel Erlebnis werden auch 2024 das Club-Gefühl weiter stärken.
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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