Haupttext

Fußballmuseum lädt ein zur Zeitreise durch 60 Jahre Bundesliga

Nur in den Herbstferien:
Familienführungen und Kinder-Olympiade

Die Bundesliga feiert 60. Geburtstag – und das Deutsche Fußballmuseum in Dortmund feiert mit. 1.600 Exponate erzählen Geschichte und Geschichten rund um den einen Ball, der so viele Menschen bewegt. Jedes einzelne Stück lädt dazu ein, entdeckt zu werden. In den Herbstferien wartet zudem ein besonderes Ferienprogramm auf Kinder und Familien.

Neben den offenen Führungen, die täglich um 11 und 14 Uhr beginnen, gibt es spezielle Familienführungen um 10.30 und 11.30 Uhr. Thema in den Herbstferien: die Olympischen Spiele. Eine Museumsrallye mit spannenden Fragen führt die Teilnehmer durch die Ausstellung. Action wird zwischen 13 und 15 Uhr bei der Olympiade in der Arena geboten. Hier sind Geschicklichkeit und Ausdauer gefragt; ebenso beim Medaillenbasteln in der Museumspädagogik.

Das Fußballmuseum spielt mit Erinnerungen. Ausgelöst durch ein Stück Stoff, gezeichnet von Spuren harter Zweikämpfe. Durch Geräusche, Stimmen, Jubel. Durch unvergessene Spielszenen. Durch Schuhe, denen noch Gras anhaftet. Durch Pokale, in denen sich der Glanz großer Fußballmomente spiegelt. Vom goldenen Schuh, den Timo Konietzka in Anerkennung für das erste Bundesligator erhalten hat, bis zum abgebrochenen Holzpfosten, der die Einführung der Aluminiumtore symbolisiert. Vom Tonbandgerät, mit dem Horst-Gregorio Canellas den sogenannten Bundesligaskandal ausgelöst hat, bis zur Vereinbarung des ersten deutsch-deutschen Transfers nach dem Mauerfall. Vom Trikot eines Weltstars in Gelsenkirchen bis zur Karikatur Karl Lagerfelds von Steuersünder Uli Hoeneß. Von der Regenbogenbinde Josuha Guilavoguis bis zu den Schuhen von Sébastien Haller, mit denen er 2022/23 nach eigener Erkrankung für Krebsvorsorge geworben hat.

Ein Besuch im Deutschen Fußballmuseum ist ein Heimspiel für die ganze Familie.

Info

Anreise mit dem DeutschlandTicket –
Freier Eintritt mit dem KulturPass

· Adresse: Deutsches Fußballmuseum, Platz der Deutschen Einheit 1, 44137 Dortmund, direkt am Hauptbahnhof. Das Museum ist barrierefrei geprüft.
· Anreise in den Ferien mit dem DeutschlandTicket empfohlen. 
· Öffnungszeiten in d. Herbstferien: Mo-So, 10-18 Uhr
· Preise: 10 bis 19 Euro, online günstiger
· Freier Eintritt für 18-Jährige mit dem KulturPass der Bundesregierung.
· Kontakt: Ticketauskunft: 0231/22 22 19 54 (Di-Fr, 10-16 Uhr), Tickets & Infos: fussballmuseum.de
· Bewertungen: Die durchschnittliche Verweildauer in der Ausstellung beträgt 2,8 Stunden. Die Besucher bewerten das Fußballmuseum bei Google und TripAdvisor mit 4,5 und bei Facebook mit 4,7 Sternen.


Gewinnspiel

Gerne stellen wir Ihnen anlässlich der Herbstferien 2023 zwei Familientickets (á 5 Tickets, max. 2 Erwachsene) als eTicket (pdf) für ein Gewinnspiel zur Kundenbindung zur Verfügung. Sie könnten diese einfach per E-Mail an die Gewinner weiterleiten. Bei Interesse an diesem Angebot schicken Sie uns eine Ansicht Ihrer geplanten Veröffentlichung bzw. einen Mitschnitt des Beitrags an: presse@fussballmuseum.de
