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Wies’n, Bier und Zigarre
Bricktoberfest: die Limitada von J.C. Newman
Ein Bestseller in den USA, der nun endlich auch in Deutschland erhältlich ist: die Brick House Bricktoberfest Limitada. Die Longfiller Zigarre im Toro Format wird von J.C. Newman seit 2017 rund um die jährlichen Oktoberfest-Aktionen des Zigarrenunternehmens lanciert. Ein echter Nicaragua Puro, der besonders gut zur Mass und nach einem deftigen Wies’n Schmaus genossen werden kann. Die Brick House Bricktoberfest ist auch eine schöne Erinnerung an das weltberühmte Volksfest – zum Schenken und Schenken lassen.

Gerollt wird die Bricktoberfest in Nicaragua, natürlich von Hand. Speziell gereifte nicaraguanische Tabake finden sich in Umblatt und Einlage; ein Deckblatt aus Jalapa bildet den perfekten Abschluss dieser feinen Tabakkomposition. Die mittelkräftige und vollmundige Bricktoberfest entfaltet vom ersten Zug an leichte Zedern- und Eichenholznoten, die von süßlichen Ahornsirup-Aromen begleitet werden und sich im Rauchverlauf harmonisch fortsetzen.

Die Bricktoberfest Zigarren sind im ausgewählten Facheinzelhandel zum Stückpreis von 14 Euro erhältlich.
Über J.C. Newman

Die J.C. Newman Zigarrenmanufaktur wurde 1895 in Cleveland, Ohio gegründet und siedelte 1954 nach Tampa, Florida über. Sie wird heute in vierter Generation von der Familie Newman geführt und gilt als älteste, familiengeführte Premium Zigarrenmanufaktur in den USA. Zu den weltweiten Bestsellern der Cigar Family zählen die Marken Brick House, Quorum und Perla del Mar, die in Deutschland über das Haus Arnold André vertrieben werden. Die Vertriebskooperation zwischen den beiden traditionsreichen Familienunternehmen startete bereits Ende der 90er Jahre.
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 850 Mitarbeiter.
