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Colt ernennt Stephan Wanke zum neuen Geschäftsführer für Deutschland


Frankfurt, 03.04.2025, Colt Technology Services, globaler Anbieter für digitale Infrastruktur, hat Stephan Wanke zum neuen Geschäftsführer für Deutschland ernannt. Über 30 Jahre Erfahrung in der IT- und Telekommunikationsbranche, über 20 davon in unterschiedlichsten Funktionen bei Colt, bringt er in diese Position ein. Seine Aufgaben als Regional Sales Director Enterprise Central und East Europe führt er fort.

Colt ist der größte, rein auf Geschäftskunden fokussierte Anbieter digitaler Infrastruktur weltweit. Das Unternehmen betreibt ein eigenes, hochleistungsfähiges Glasfasernetzwerk (400 Gbit/s), das mehr als 32.000 Gebäude, über 1.100 Rechenzentren und über 250 Cloud Points of Presence in den wichtigsten Wirtschaftszentren weltweit direkt miteinander verbindet. Darüber hinaus betreibt Colt zehn Unterseekabelsysteme und bietet seit neustem einen Managed Service, der Satellitenverbindungen im erdnahen Orbit (Low Earth Orbit – LEO) mit 4G/5G-Mobilfunkverbindungen vereint. Mit seiner Network-as-a-Service-Plattform (NaaS) treibt Colt die Flexibilisierung und Automatisierung von Netzwerklösungen voran, sodass Unternehmen ihre Infrastruktur noch einfacher bedarfsgerecht skalieren können. Mit seinen Technologiepartnern führt Colt immer wieder erfolgreiche Tests durch, etwa zur ersten Terabit-Wellenlängenübertragung über den Atlantik oder zur Quantenverschlüsselung. 

„Colt ist in einer dynamischen Entwicklung sowohl im Hinblick auf den Ausbau des Netzwerks als auch auf die Weiterentwicklung des Leistungsportfolios. Ich freue mich sehr auf die Aufgabe, als Geschäftsführer die Kolleginnen und Kollegen dabei zu unterstützen, vielen bestehenden und neuen Kunden in Deutschland dieses Potenzial für die digitale Transformation ihres Geschäfts zugänglich zu machen und so für Colt Wachstum in unserem Markt zu generieren“, sagt Stephan Wanke.

Die Position des Regional Sales Director Enterprise Central und East Europe hat Stephan Wanke bei Colt seit 2019 inne. Davor sammelte er internationale Erfahrung durch die Leitung der globalen Professional Services Organisation und bekleidete vorher verschiedene weitere Sales- und Marketing-Rollen im Unternehmen, in das er im Jahr 2000 eintrat. Vor seiner Zeit bei Colt war der studierte Nachrichtentechniker bei PANDUIT und Arcor (heute Vodafone) beschäftigt.


Über Colt Technology Services
Colt Technology Services (Colt) ist ein globaler Anbieter digitaler Infrastruktur, der ausgezeichnete Verbindungen schafft und Unternehmen zum Erfolg verhilft. Angetrieben von exzellenten Mitarbeitern sowie gleichgesinnten Partnern verfolgt Colt das Ziel, seinen Kunden das ganze Universum digitaler Möglichkeiten zugänglich zu machen, damit sie es einsetzen können, wo, wann und wie sie es möchten.

Seit 1992 zeichnet sich Colt durch ein starkes Engagement für seine Kunden aus und ist von seinem Hauptsitz in der Londoner City zu einem globalen Unternehmen gewachsen, das in mehr als 40 Ländern mit über 6.000 Mitarbeitern und mehr als 80 Niederlassungen auf der ganzen Welt aktiv ist. Die Colt Kunden profitieren von einer weitreichenden digitalen Infrastruktur, die 32.000 Gebäude in 230 Städten, mehr als 50 Metropolitan Area Networks und über 250 Points of Presence in den größten Wirtschaftszentren Europas, Asiens, des Nahen Ostens, Afrikas und Nordamerikas verbindet.

Colt befindet sich in Privatbesitz und ist eines der finanziell solidesten Unternehmen in der Branche. Colt hat es sich zur Aufgabe gemacht, branchenführende Kundenerfahrungen zu bieten und lässt sich dabei von seinem Engagement für Kundeninnovationen, seinen Werten und seiner Verantwortung gegenüber Kunden, Partnern, Menschen und der Umwelt leiten.

Für weitere Informationen besuchen Sie www.colt.net 
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