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TECE gewinnt den ZVSHK-Award „Badkomfort für Generationen“
WC-Fernbedienung TECEflushpoint: 
Frei platzierbare Spültaste ohne Strom


TECE hat auf der ISH in Frankfurt den ZVSHK-Award „Badkomfort für Generationen" gewonnen. Ausgezeichnet wurde die pneumatische WC-Fernbedienung TECEflushpoint. TECE-Geschäftsführer Hans-Joachim Sahlmann nahm die Auszeichnung im Rahmen einer Feierstunde auf der Messe entgegen. Für die Jury ist TECEflushpoint ein Statement für Benutzerfreundlichkeit: „Selbst bei der Auslösung der WC-Spülung gibt es unterschiedliche Bedürfnisse, die je nach Lebenslage oder Vorliebe variieren können“.

Für Menschen mit eingeschränkter Mobilität ist es schwierig, typische WC-Drückerplatten zu erreichen, die sich in der Regel hinter dem WC-Benutzer am Spülkasten befinden. Abhilfe schafft hier die WC-Fernauslösung TECEflushpoint, die bis zu 170 Zentimeter von jedem TECE-Universalspülkasten entfernt an der Wand neben dem WC montiert werden kann. Sowohl die kleine als auch die große Spülung lassen sich über dünne Hydraulikschläuche auslösen - Strom wird nicht benötigt. 

TECEflushpoint funktioniert allein oder als Ergänzung zur klassischen WC-Drückerplatte. Für Hans-Joachim Sahlmann ist das Produkt „echtes Universaldesign, denn auch kreative Badplaner erkennen das Potenzial und setzen mit der formschönen TECEflushpoint-Lösung einen komfortablen Akzent mit griffgünstiger Spülauslösung neben dem WC.“ 

Die Fernauslösung in Zweimengentechnik ist wahlweise mit runder oder eckiger Blende in den Farben Weiß, Chrom glänzend und Chrom matt erhältlich. Als Auslösung für Ein-Mengen-Technik gibt es TECEflushpoint in Weiß und mit eckiger Blende. Der ZVSHK-Award „Badkomfort für Generationen" wird alle zwei Jahre von einer Fachjury vergeben. Der Preis zeichnet Unternehmen aus, die sich durch innovative Produkte und Dienstleistungen im Bereich der Sanitär- und Heizungstechnik auszeichnen.










Bildzeile Preisübergabe:

ZVSHK-Award „Badkomfort für Generationen“ für TECEflushpoint: Rolf Bösinger (Staatssekretär des Bundesministeriums Wohnen, Stadtentwicklung, Bauen, links) und Michael Hilpert, Präsident des ZVSHK (rechts) überreichten die Auszeichnung an TECE-Chef Hans-Joachim Sahlmann (Mitte).


Bildzeile Produkt:

Echtes Universaldesign: TECEflushpoint ist eine WC-Spüllösung für bewegungseingeschränkte Personen – aber auch ein komfortstiftendes Gestaltungselement.


* * *


NÄHE IST EINE FRAGE VON VERSTÄNDNIS

Seit über 30 Jahren arbeitet TECE als unabhängiges Familienunternehmen nah an Menschen und Märkten. Im direkten Dialog mit Kunden und Partnern entwickelt das Unternehmen innovative Lösungen rund um die Bereiche Architektur, Planung und Installation. Vorwand-, Spül- und WC-Technik gehören heute ebenso zu den Kompetenzfeldern wie Entwässerungstechnik und Rohrsysteme. TECE ist weltweit tätig und beschäftigt 1600 Mitarbeiter. Für den internationalen Vertrieb sorgen 22 Tochtergesellschaften und weitere Vertriebspartner.
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