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Zigarillo-Pairings mit Cocktail und Mocktail*
Cocktails sind Kunstwerke in einem Glas - eine harmonische Verschmelzung aus Aromen, Farben und Texturen. Sie sind Symbole der Raffinesse und des geselligen Miteinanders - ikonische Begleiter von unvergesslichen Momenten, sei es in einer angesagten Bar, am Strand bei Sonnenuntergang oder im gemütlichen Zuhause mit Freunden. Die Welt der Cocktails ist eine Welt der Kreativität und Vielfalt, in der die Mixologie zur Kunstform wird und jeder Schluck eine Geschichte erzählt. 
Doppelt spannend für Genießer wird es, wenn man Genusswelten kombiniert. Maren Meyer, Bartenderin, Spirituosenliebhaberin und Vorstandsvorsitzende der Deutschen Barkeeper Union hat die besten Pairings mit Clubmaster Mini Zigarillos getestet und empfiehlt die folgenden perfekten Drinks dazu:

El Presidente & Clubmaster Mini Filter White
5 cl Rum
5 cl trockener weißer Vermouth
0,5 cl Triple Sec
1 Barlöffel Grenadine
1 Orangenzeste
Nach Geschmack: Aztec Chocolate Bitters von Fee Brothers

Bis auf die Zeste alles auf Eis in einem Rührglas kalt rühren und in ein Glas abseihen. 
Wer mag, gibt noch einen Schuss Aztec Chocolate Bitters dazu. Das passt perfekt zu den Kakaonoten des Zigarillos, welches sich wunderbar locker, leicht süßlich und mit einem Hauch Kakao würzig und sanft zugleich am Gaumen präsentiert.

Mit der Zeste den Drink parfümieren.



Jamaican Mule Undone (alkoholfrei) & Clubmaster Mini Red
5 cl No 2 Not Rum von Undone
1 cl frischer Limettensaft
Ginger Ale

Zutaten mit Eis in ein Longdrinkglas geben und mit Ginger Ale auffüllen. Nach Geschmack mit einer Limettenscheibe garnieren. Das feine Vanille-Aroma der Clubmaster Mini Red Zigarillos bildet einen süßen Kontrast zum frischen Mocktail.


*  Ein Mocktail ist ein alkoholfreier Cocktail, eine scherzhafte Wortschöpfung aus Cocktail und dem englischen Wort „to mock“, welches nachahmen bedeutet.


Internetpräsenz: 
www.clubmaster-cigarillos.de

Bünde, im Februar 2024
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Headware Agentur für Kommunikation GmbH
Tel.  02244-920866 
Fax: 02244-920888
Email: b.dirksen@headware.de










Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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