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Pressemitteilung

„DESIGNED for YOU“ – Mobliberica präsentiert neuen Jahreskatalog 

Die spanische Möbelmarke Mobliberica stellt ihren neuen Jahreskatalog vor – 80 Seiten voller Designvielfalt und ästhetischer Klarheit. Unter dem Motto „DESIGNED for YOU“ präsentiert das Unternehmen aus Crevillent, nahe Alicante, seine aktuellen Kollektionen. Das gezeigte Sortiment umfasst Ess- und Couchtische, Stühle, Barhocker sowie Sessel – allesamt mit einer unverwechselbaren Formensprache und aus hochwertigen Materialien gefertigt.

Ein wesentlicher Bestandteil der DNA von Mobliberica ist die Möglichkeit der individuellen Gestaltung. So sind die Gestelle in verschiedenen Ausführungen erhältlich, noch größer ist die Auswahl an Textilien, die eine Vielzahl an Strukturen und Farben bieten. So lässt sich jedes Möbelstück perfekt auf individuelle Wünsche und Raumkonzepte abstimmen.

Die kreativen Köpfe hinter den neuen Modellen sind sowohl das hauseigene Mobliberica-Designteam als auch renommierte externe Designer. Die internen Kreativen sind Architekten, Industriedesigner und Grafiker, die mit Leidenschaft für Design und mit technischem Know-how sowohl eigene Entwürfe entwickeln als auch externe Ideen in die Produktion umsetzen. Auf diese Weise sind die Modelle LISSE, PLEC, TUL, ESLA, ARESTA und ROLLING entstanden.

Neben den Eigenkreationen bereichern drei herausragende Designstudios das Repertoire von Mobliberica, die im neuen Katalog vorgestellt werden. DSIGNIO, ein Kreativbüro aus Madrid, entwirft seit 2002 Produkte voller Emotionen, die Geschichten erzählen und Erlebnisse schaffen. Ihr Entwurf NAI spiegelt diese spielerische Herangehensweise wider. Yonoh Studio, 2006 in Valencia von Clara del Portillo und Álex Selma gegründet, steht für funktionales und minimalistisches Design – ein Ansatz, der sich im Modell SILUETA wiederfindet. Ebenfalls aus Valencia stammt das Studio Arnau Reyna, hinter dem die Architekten Ramón Arnau und Mariola Reyna stehen. Ihr Designansatz sieht das Möbelstück als verbindendes Element zwischen dem Benutzer und dem umgebenden Raum – mit dem Ziel, Harmonie zu schaffen. Ein Konzept, das sich in ihrem Entwurf GAVI offenbart.

„Wir arbeiten mit unterschiedlichen kreativen Einflüssen und Handschriften, die Mobliberica bereichern und weiterentwickeln. Doch trotz dieser Vielfalt gibt es eine klare kreative Linie, die unsere Identität ausmacht – einen unverwechselbaren Mobliberica-Stil, der sich im neuen Katalog deutlich zu erkennen gibt“, sagt Paco Juan, CEO von Mobliberica.




Über Mobliberica
Seit der Gründung im Jahr 1979 entwirft und produziert die Firma Mobiliario Auxiliar de Diseño mit den Marke Mobliberica, Dressy und Musola an ihrem Standort in Crevillent, Alicante (Spanien), ein modernes und innovatives Produktsortiment. Die kontinuierliche Auseinandersetzung mit neuen Technologien und Materialien hat dazu geführt, dass sich bis heute viele Modelle auf den internationalen Märkten durchgesetzt haben.
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