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PRESSEINFORMATION

Tipps vom „Lackflüsterer“: So lässt sich Lack einfach und sicher pflegen
Interview mit dem Experten Ralph Krüger zur neuen Lackversieglung „Power Protector“ von Caramba

Duisburg, 15.03.2022. Ralph Krüger ist Spezialist für die Aufbereitung, Pflege und Versiegelung von Autos und deren Lacke. Seit mehreren Jahrzehnten betreibt er im Ruhrgebiet sein eigenes Unternehmen und hat sich im Laufe der Zeit zum Experten für Autolackierungen entwickelt. In der Auto- und Oldtimer-Szene ist er als der „Lackflüsterer“ bekannt. Wie die Lackpflege zu Hause einfach gelingt und was ihn so an der neuen Lackversieglung Power Protector von Caramba begeistert, verrät er im Interview.

Erzählen Sie uns doch bitte, was Sie am neuen Power Protector von Caramba begeistert? Was hat er, was andere Lackversiegelungen nicht haben?
Ralph Krüger: Bislang gab es nur Lackversiegelungen, die entweder sehr kompliziert in der Anwendung waren oder aber sehr teuer. Der Power Protector jedoch vereint das Gute mit dem Angenehmen: Er lässt sich einfach anwenden und passt in jedes Budget. Eine tolle Lackpflege für jedermann. Das habe ich so bislang noch nicht getestet.

Sind es die Inhaltsstoffe, die den Power Protector so besonders machen?
Ralph Krüger: Ja, der Power Protector wurde für die einfache und nachhaltige Anwendung entwickelt. Er besteht aus einer neuartigen Kombination von einem hohen Anteil an hochwertigem Carnaubawachs und zusätzlich noch speziellen Keramik-Bestandteilen, die für eine höhere Festigkeit und Dauerhaftigkeit sorgen. 



Wie sollte das Auto auf die Lackpflege vorbereitet werden?
Ralph Krüger: Die Vorarbeit ist hier besonders wichtig. Ich empfehle, vor der Lackpflege immer das Auto ordentlich zu waschen und anschließend gut zu trocknen – ob per Hand oder in der Waschanlage spielt keine Rolle. Anschließend kann der Power Protector aufgetragen werden. Dabei sollte man darauf achten, einen Tag zu wählen, an dem es draußen nicht zu heiß ist. Direkte Sonneneinstrahlung macht das Arbeiten unnötig schwer. Arbeiten im Halbschatten oder in der Garage ist ideal. 
An Material reicht eine 75 ml Dose Power Protector aus, dazu lege ich mir noch Handschuhe bereit sowie ein Tuch zum Auftragen und vier oder fünf Microfasertücher zum späteren Polieren. Ich achte immer darauf, dass die Tücher, mit denen ich arbeite, wirklich weich und hochwertig sind. Ein Microfasertuch zum Auftragen und eins zum Polieren werden direkt mitgeliefert, die anderen Microfasertücher sollten aus Mischgewebe bestehen, also zu 80/20 oder 70/30 aus Polyester/Polyamid. 

Jeder möchte am Ende ein tolles Ergebnis sehen. Haben Sie hier ein paar Tipps – wie gehen Sie bei der Anwendung vor?
Ralph Krüger: Aufgetragen wird von oben nach unten, angefangen beim Dach und in kreisenden Bewegungen. Einfach per Hand oder mit einer Poliermaschine ohne großen Druck. Es dauert ungefähr eine Stunde, bis der Power Protector am ganzen Auto dünn aufgetragen und einmassiert ist. Hier achte ich darauf, wirklich nur den Lack zu bearbeiten. Gummi und Kunststoffe, wie man sie oft am Außenspiegel oder Kotflügel findet, lasse ich außen vor. Danach sollte das Produkt fünf bis zehn Minuten lang einwirken. Am Ende poliere ich den hellen, trockenen Belag mit mehreren weichen Microfasertüchern in derselben Reihenfolge wieder runter. Die Anwendung ist wirklich sehr einfach, wenn man sich an die Anleitung hält kann man eigentlich nichts falsch machen. Und das Ergebnis: Der Wagen hat einen langanhaltenden, super strahlenden Lack mit Tiefenglanz. 

Mit wieviel Dosen sollte man sich eindecken?
Ralph Krüger: Für Autos oder Motorräder reicht jeweils eine Packung, also eine Flasche mit 75 ml Inhalt, für ein Reisemobil empfehle ich drei bis vier Flaschen, je nach Größe des Fahrzeugs. Die Lackpflege ist sehr nachhaltig, da sie im Gegensatz zu vielen anderen Produkten besonders lange hält und schützt. Nämlich mindestens ein Jahr.

Neben der Nachhaltigkeit – was bewirkt der Power Protector optisch und pflegetechnisch?
Ralph Krüger: Optisch gibt der Power Protector dem Lack einen wirklich tollen Tiefenglanz und eine super Farbauffrischung. Zusätzlich wird das Auto auch gepflegt: Die Lackversiegelung bietet einen sehr guten Abperleffekt und schützt dauerhaft gegen Witterung und Umwelteinflüsse. Das ist Werterhalt auf hohem Niveau für Jedermann.
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Caramba Chemie
Caramba, ausgezeichnet als „Marke des Jahrhunderts“, ist einer der führenden Hersteller innovativer chemischer Spezialprodukte für Reinigungsprozesse sowie die Behandlung, Veränderung und den Schutz von Materialoberflächen. 
Das Traditionsunternehmen mit drei Produktions- und Entwicklungs-Standorten in Deutschland bietet maßgeschneiderte Lösungen für Automobilhersteller, Betreiber von Fahrzeugwaschanlagen, Industriedienstleister und Logistikunternehmen sowie industrielle Produzenten von Metall-, Glas- und Kunststoffbauteilen.

Als Teil der internationalen Berner Group ist Caramba ein Geschäftsfeld der Caramba Chemie Gruppe. Die Caramba Chemie Gruppe beschäftigt rund 700 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in 7 europäischen Ländern. 
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... das wirkt!




