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Bligg, Florian Ast, Gross-Feuerwerke und Flugshows
Seenachtfest Rapperswil-Jona enthüllt Festprogramm

In knapp acht Wochen ist es soweit: Das beliebte Seenachtfest zieht wieder Gross und Klein an den oberen Zürichsee. Heute werden die Highlights zum 100-Jahr-Jubiläum enthüllt: Vom 09. bis 11. August 2024 können sich die Besucher:innen in Rapperswil-Jona auf ein vielfältiges Programm freuen – inklusive Feuerwerk, Flugshows und Konzerten mit Headliner Bligg und Florian Ast auf der Radio Zürisee Bühne.
[bookmark: _heading=h.m6acwgqw6u01]
[bookmark: _heading=h.2bpssmq68jnh]Die Vorfreude steigt! Nicht mehr lange und das Seenachtfest feiert seine 100-Jahr-Ausgabe am oberen Zürisee und verwandelt die Rapperswiler Altstadt in eine lebhafte Festmeile. Erste Programmpunkte, wie die längste mobile Zipline der Schweiz oder die weltweit erste Airshow mit elektrobetriebenen Flugzeugen, wurden bereits bekannt gegeben. Jetzt enthüllt OK-Präsident Fabian Villiger das volle Festprogramm und verspricht ein unvergessliches Erlebnis für alle: “Die Vorbereitungen laufen auf Hochtouren und wir freuen uns, dass wir zum Jubiläum auch zahlreiche musikalische Highlights wie unsere Headliner Bligg und Florian Ast präsentieren dürfen.”

[bookmark: _heading=h.hf06x9kt51v5]24 Konzerte auf 3 Bühnen an 3 Tagen
[bookmark: _heading=h.ixvtt8mvxt29]Auf drei verschiedenen Bühnen werden am Jubiläumsfest bekannte nationale Musiker:innen, aber auch neu entdeckte Musikperlen und lokale Nachwuchskünstler:innen für Stimmung sorgen. 
[bookmark: _heading=h.f2yhamrbey4d]Auf der Radio Zürisee Bühne auf dem Fischmarktplatz können sich Musikfans mit Bligg auf einen der erfolgreichsten Schweizer Musiker freuen. Neben Florian Ast und dem Rapperswiler Shooting-Star Aaron Asteria werden zudem weitere Acts für unvergessliche Konzertmomente sorgen. Auch Eishockey-Fans kommen nicht zu kurz, denn am Samstagabend werden die SC Rapperswil-Jona Lakers auf der Bühne ihre Mannschaft für die neue Saison präsentieren.
[bookmark: _heading=h.ex7xczf6bf4s]Auf der EZL-Bühne auf dem Hauptplatz werden Künstler:innen wie Linda Fäh, Linard Bardill und die Kapelle Petra das Seenachtfest einmalig machen. Auf der Generali-Local Stage an der Hafenbühne werden lokale Lieblinge wie die Goldbergmusikanten, IDA JANE und Hardstreet für Unterhaltung sorgen. Eine Auflistung aller Acts findet sich auf www.seenachtfest.ch.

[bookmark: _heading=h.shpntf7rk771]Highlights am Himmel: Feuerwerk und Flugshows
[bookmark: _heading=h.hyih63o3n1sc]Das grosse Highlight am Seenachtfest sind und bleiben die beliebten Grossfeuerwerkshows über dem Zürichsee. Am Freitag- und am Samstagabend wird es rund um Rapperswil-Jona ab 22 Uhr einen Farbenzauber am Himmel geben und mit passender musikalischer Begleitung für Emotionen sorgen. Zudem können sich Flugzeugliebhaber:innen auf die beliebten Flugshows des Super Puma und F/A-18 Swiss Hornet Solo Display Teams am Freitag und Samstag freuen. Nostalgie gibt es am Sonntag, wenn die Piloten des Fliegermuseums Altenrhein mit ihren historischen Flugzeugen am Himmel über Rapperswil zu sehen sind.
[bookmark: _heading=h.tykdm2820qnp]Zusätzlich wird die erste Elektro-Flugshow präsentiert: Sechs, fast lautlose E-Flugzeuge werden sich über dem Zürisee formieren und auf geringer Flughöhe eine nie dagewesene Vorstellung präsentieren.

[bookmark: _heading=h.eqynptufx9m9]Spass und Genuss für Gross und Klein
[bookmark: _heading=h.kcz9r47ow1s2]Neben dem grossen musikalischen Angebot wird am Seenachtfest ein vielfältiges Rahmenprogramm für jeden Geschmack angeboten. 
[bookmark: _heading=h.l0swwoezctcm]Kinder kommen auf dem Areal von der Fachhochschule Ost in den Genuss von einem attraktiven Programm mit einer Liliput-Dampfeisenbahn, Kanu-Rundfahrten, einem Karussell, Kinder-Schminken und einer Hüpfburg. Um das Jubiläum gebührend zu feiern, darf sich Jung und Alt zusätzlich über ein Riesenrad und weitere Chilbi-Attraktionen freuen. 
[bookmark: _heading=h.1drdyetuggr3]Kulinarisch verwöhnt werden die Gäste von über zwanzig Vereinsbeizen: Von Fischknusperli, Risotto bis hin zu Gerichten vom Grill ist alles zu finden. Das traditionelle Magenbrot, Zuckerwatte und Softeis dürfen zum Nachtisch natürlich auch nicht fehlen.

[bookmark: _heading=h.m8njq2vi7v9f]Das detaillierte Programm sowie weitere Informationen zum Seenachtfest finden Sie unter www.seenachtfest.ch.

Medienkontakt:
Für Medienanfragen und Interviews steht OK-Präsident Fabian Villiger per E-Mail unter fabian.villiger@seenachtfest.ch und telefonisch unter 055 220 45 45 (RedSpark) gerne zur Verfügung.

Weitere Informationen: www.seenachtfest.ch
Infos zur E-Flugshow: www.seenachtfest.ch/eforce
Infos zum Ticketverkauf: https://www.seenachtfest.ch/tickets/
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