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Puristisch. Premium. Persönlich.
Die neue Carlos André Website ist online
Carlos André ist die persönlichste Zigarren-Marke aus dem Hause Arnold André. Eine Zigarre, die nach dem jüngsten Sohn des Unternehmensinhabers Axel-Georg André benannt ist und in der sich über 200 Jahre Tabaktradition mit innovativen Ansprüchen an den Genuss der Zukunft verbinden.
Die Marke Carlos André zeichnet ein puristisches, auf das Wesentliche reduziertes Markendesign aus. Die Serie Cast Off in schwarz, die Airborne Linie in rot und die limitierten Serien der Collector’s Cut unterstreichen das elegante Understatement der Premium-Marke.

Dieser Stil findet sich nun auch im neuen Internetauftritt der Marke Carlos André wieder. Klare Strukturen schaffen einen schnellen Überblick über das Zigarren- und Zigarilloangebot, präsentieren Lifestyle-Themen und Events genussvoll und auf den Punkt.
www.carlos-andre.de
Kontakt: 
Beatriz Dirksen
Headware Agentur für Kommunikation GmbH
Tel. 02244-920866 
Fax: 02244-920888
Email: b.dirksen@headware.de
Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 850 Mitarbeiter.
