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Frühlingsbeginn am Limmatplatz
Blumen-Spektakel: Graues Zürich blüht auf

Dicke Nebelschwaden, kalte Temperaturen und kurze Tage: Der Winterblues ist vorbei und der Frühling ist bereits zu spüren. Heute, am 3. April haben zwei Zürcher Blumenhändlerinnen im Auftrag von Sihlcity die bunte Jahreszeit offiziell eingeläutet und mit einer Blumen-Inszenierung der aussergewöhnlichen Art für viel Aufsehen gesorgt. Mit dem bunten Kunstwerk hat das Einkaufszentrum den Start für die Frühlingsaktionen gesetzt. 

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Die Zürcher:innen staunten heute nicht schlecht, als sie ein riesiges, buntes Blumengesteck am Zürcher Limmatplatz antrafen. Die farbenfrohen Blumen waren in der Betonwüste nicht zu übersehen und brachten die Passant:innen zum Strahlen. Hinter dieser Aktion stecken zwei Floristinnen im Auftrag von Sihlcity, die eine intensive Nachtschicht hinter sich haben. “Mit so einem grossen und bunten Blumengesteck die Recyclingstation und den Limmatplatz zu verschönern und damit für einen Kontrast zu sorgen, war eine spannende Herausforderung für uns. Dafür stehe ich gerne mitten in der Nacht auf”, sagt Floristin Angelika Suarez. 
[bookmark: _heading=h.k4y0h8t73tay]
[bookmark: _heading=h.hy8h1fo3qv7r]Sehen, Staunen und Freude bereiten
[bookmark: _heading=h.stba8oug2ryj]Mit dem Blumenmeer will Sihlcity den Frühling einläuten und den Zürcher:innen eine Freude im Alltag bereiten. “Oftmals befinden wir uns in unserem Alltagstrott. Mit kleinen Aufmerksamkeiten kann man vielen Personen eine Freude  machen. Und genau das war unser Ziel mit dieser Blumenaktion”, so Gabriela Brönimann, Centerleiterin Sihlcity. Das ist dem Einkaufszentrum gelungen. Passant:innen von jung bis alt blieben bei der aussergewöhnlichen Blumen-Inszenierung stehen, staunten, machten Fotos und konnten am Schluss die Blumen mit nach Hause nehmen. ”Die bunten Blumen sehen auf dem tristen Limmatplatz klasse aus und kommen richtig gut zur Geltung”, freute sich Passant Mario G., als er auf dem Weg zur Arbeit den geschmückten Limmatplatz überquerte.
[bookmark: _heading=h.mv3xk8bgh1je]
[bookmark: _heading=h.shfsq6hb8g7z]Sneakers bemalen, Tattoo stechen lassen und eigene Gestecke gestalten
[bookmark: _heading=h.hkdhkbmb16x8]Die Frühlingsaktion am Limmatplatz ist nur eine von vielen Aktionen des Sihlcity. Bis zum Samstag, 15. April 2023, können die Besucher:innen in unterschiedlichen Läden im Einkaufszentrum Workshops machen und beispielsweise ihre Turnschuhe bemalen, ein Bienenwachstuch herstellen oder ein Blumengesteck gestalten. Die Modegeschäfte präsentieren die Frühlingstrends, die Restaurants servieren Blumenbowls und verschiedene Geschäfte bieten attraktive Frühlingsrabatte an. 
[bookmark: _heading=h.u6kjclue3aa3]
[bookmark: _heading=h.1jbfkl474ecf]Zudem verschönern weitere überdimensionale Blumen-Installationen das gesamte Areal des Einkaufszentrums. Ein einzigartiges Shopping-Erlebnis, das Frühlingsgefühle weckt, ist garantiert. 

Über Sihlcity:
Sihlcity ist die zukunftsweisende Umsetzung einer ursprünglichen Idee von Urbanität: das Vereinen verschiedener Nutzungen an einem überschaubaren Ort. Das vielfältige Angebot auf rund 100’000 m² Nutzfläche beinhaltet diverse Restaurants, Bars, Cafés, ein Kino, ein Kulturhaus, ein Fitnesscenter, ein Hotel, ein Einkaufszentrum sowie Dienstleistungsflächen, Büroflächen und Stadtwohnungen. Im März 2007 eröffnet, verzeichnet Sihlcity heute eine Frequenz von durchschnittlich über 20’000 Besuchenden pro Tag und beschäftigt dabei rund 2’300 Mitarbeitende. Mehr Informationen unter www.sihlcity.ch.

1. bis 15. April: Blumen-Inszenierungen auf dem gesamten Sihlcity-Areal, diverse Promotionen, Aktionen, Workshops, Inszenierungen in den Shops und Restaurants.
5., 6. und 14., 15. April: Tattoo Artist Sofia Modious.
5. und 8. April: Frühlingsbasteln bei minicity.
11. April: Workshop “Frühjahrspflanzungen” bei Sihlcity Blumen. 
12. April: Bastel-Workshop für Gross und Klein bei Søstrene Grene. 
13. und 14. April: Kostenloses Mini-Styling in der Mall von Gidor Coiffure. 
13. April: Workshop “Bienenwachstuch” bei der Pestalozzi Bibliothek.
15. April: Bemalen von Sneakers mit Artist bei Metro.
15. April: Duft- und Make-Up Workshops von Sephora.  
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