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LAUFEN AUF DER MAILAND DESIGN WEEK 2022
Die Form der Dinge. Die Evolution einer ikonischen Kollektion.

Während der Mailand Design Week 2022 zeigt der neue LAUFEN Space in Mailand die Installation „The Shape of Things“. Sie erstreckt sich entlang eines Wegs vom Innenhof bis zum zweiten Stockwerk. Die Installation erzählt von der Vielseitigkeit der Schweizer Marke und sucht den Dialog mit der Welt des Designs, der Architektur und der Kunst.

20 Jahre ILBAGNOALESSI, Design Stefano Giovannoni

[bookmark: _GoBack]Anlässlich der Mailand Design Week 2022 beherbergt der neue LAUFEN Space in Mailand die Installation „The Shape of Things“. Sie wurde vom Mailänder Studio Lys entworfen und zeigt, welche Früchte die Zusammenarbeit zweier führender Unternehmen aus der Welt des Designs zum 20. Jährigen Jubiläum der ikonischen Badkollektion ILBAGNOALESSI (Design: Stefano Giovannoni) trägt. Darüber hinaus werden in einem Hof im Erdgeschoss, der sich zur eleganten Via Manzoni öffnet, verschiedene Projekte ausgestellt, die von der vielschichtigen Seele der Schweizer Marke erzählen.

Die Geschichte der Evolution von ILBAGNOALESSI spielt sich auf zwei Ebenen ab: der digitalen und der physischen. Am Eingang des Raumes kann der Betrachter dank einer großen LED-Wand in eine virtuelle Welt eintauchen, die vom Architekturbüro Snøhetta entworfen wurde und von den gewundenen und organischen Formen der Kollektion inspiriert ist. Fünf fantastische Architekturen und Landschaften zeigen Szenarien, die mit dem Gefühl für Bewegung, Zeit und Proportionen spielen. Indem sie natürliche Elemente und Architektur miteinander in Beziehung setzen, laden sie dazu ein, die Beziehung zwischen unserem Körper und dem Raum zu überdenken – um letztlich zu erfahren, welche Schönheit, Eleganz und Wunder in unserem täglichen Leben präsent sind.

Lunar Lander von EOOS: Im Innenhof des Erdgeschosses verbirgt ein Raumschiff ein von EOOS entworfenes Konzept, bei dem Urin als Basis für die Stromerzeugung genutzt wird. Es möchte seinen Teil dazu beitragen, die Zukunft mit Lösungen, die den menschlichen Bedürfnissen gerecht werden, nachhaltiger zu gestalten. 

Im selben Innenhof wird zudem die neue Badkollektion LUA von Toan Nguyen in einer Sonderausstellung gezeigt.

LAUFEN Space, Via Manzoni 23, Mailand
vom 6. bis 12. Juni, 11 bis 21 Uhr
Pressetag: 6. Juni, 10 bis 18 Uhr

* * *

Bildzeilen
Fotonachweis: Laufen

www.de.laufen.com
Abdruck frei. Belegexemplar erbeten.


Medienkontakt
Stefan Behr
Head of Marketing
LAUFEN Deutschland
+49 2602 936113 
stefan.behr@de.laufen.com

Marc Millenet
id pool GmbH
+49 711 954645-55
laufen@id-pool.de



3 

image1.png
LAUFEN




