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„Sterne des Sports“ in Silber 2024 für Thüringen

SV Deube e.V.

Beim SV Deube ist die Zukunft weiblich. Vor rund zweieinhalb Jahren hat der Verein seinen „Aufbau Mädchenfußball“ gestartet. Seitdem sind die Mitgliedszahlen deutlich gestiegen. Auf dem Sportplatz trainieren heute vor allem die Juniorinnen. Die F- und E-Teams spielen im Turnierbetrieb des Thüringer Fußballverbandes, die C- und D-Juniorinnen treten bei Punktspielen an. Mit den Mädchen sind auch viele Eltern und Ehrenamtliche neu zum Verein dazugestoßen: Sie haben sich zu Übungsleiter*innen, Trainer*innen und Schiedsrichter*innen ausbilden lassen. Außerdem hat sich ein neuer Vorstand gefunden, der sich nicht auf seinen Erfolgen ausruht. Neben der Digitalisierung entwickelt er auch die Sportstätten weiter. Zuletzt sind hier ein Volleyballfeld und ein Gemeinschaftsplatz entstanden. 

Die Bewerbung für die „Sterne des Sports“ 2024 ging an die Volksbank Thüringen Mitte eG.



RFV Waldhof e.V.

Der Reit- und Fahrverein Waldhof hat einen großen Traum: Mit „Waldhof-All inclusive“ soll ein Reit- und Therapiezentrum für ALLE entstehen, wo Menschen mit und ohne Behinderung gemeinsam Sport und Pferde erleben können. Im Aufbau ist eine inklusive Voltigiergruppe, bei der Kinder und Jugendliche in Unified Gruppen gemeinsam auf dem Pferd turnen. Neben Trainingstagen in Zusammenarbeit mit Special Olympics bietet der Verein auch pferdegestützte ganzheitliche Therapiestunden an. Vor allem Kinder und Jugendliche mit psychischen und physischen Problemen erleben beim Streicheln, Putzen und Pflegen der Pferde Geborgenheit und bauen Vertrauen und Selbstbewusstsein auf. 

Die Bewerbung für die „Sterne des Sports“ 2024 ging an die VR Bank Weimar eG.


TC Chemie Greiz e.V.

Seit über 20 Jahren lädt der Tauchclub Chemie Greiz immer in der ersten Woche der Sommerferien zu seiner beliebten Ferienfreizeit ein. Dabei arbeitet er eng mit anderen Tauchvereinen zusammen, die aus Jena, Nordhausen, Weimar oder Dresden kommen. Inzwischen hat sich eine echte Tauchgemeinschaft entwickelt, aus der neue Übungsleiter*innen, Tauchlehrer*innen und Rettungsschwimmer*innen hervorgegangen sind. Unter dem Motto „Green Dive – In Gemeinschaft für die Umwelt“ werden bei der Freizeit zwei wichtige Themenkomplexe kombiniert. Die Kinder lernen das Tauchen und beschäftigen sich gleichzeitig mit der Umwelt. Zum Programm gehören gemeinsame Tauchgänge, Orientierungstauchen und Sicherheitsaspekte genauso wie Wissen rund um das Ökosystem „See" und wie wir es schützen können. Kein Wunder, dass die Plätze heiß begehrt sind.

Die Bewerbung für die „Sterne des Sports“ 2024 ging an die Volksbank Vogtland-Saale-Orla eG.



SV Thalbürgel e.V.

Wer sich für innovative und umweltbewusste Energiekonzepte interessiert, kann sich beim SV Thalbürgel jede Menge Anregungen holen. Denn die Energiewende, von der andere nur reden, hat der Verein schon umgesetzt: die „Nachhaltige Energie- und Warmwasserversorgung auf dem Sportplatz Thalbürgel“. Der Strom für das Sportgelände kommt mittlerweile aus einer eigenen Photovoltaikanlage, das Wasser aus einem neu gebohrten Brunnen und bei der Beleuchtung hat der Verein auf LED-Technik umgestellt. Die Rasenpflege erledigt ein akkubetriebener Mähroboter, der mit Solarenergie geladen wird. Alles zusammen hat die Energieeffizienz und die CO2-Bilanz des Vereins deutlich verbessert – ein echtes Erfolgsmodell! 

Der Verein wird begleitet von der Volksbank Eisenberg eG.



Leinefelder Ju-Jutsu Verein e.V.

Voneinander lernen, gemeinsam besser werden und zusammen Erfolge feiern, so beschreibt der Leinefelder Ju-Jutsu Verein sein Engagement für „Integration – Kinder und Jugend“. Nicht ohne Grund gehört er zu den anerkannten Stützpunktvereinen des DOSB-Programms „Integration durch Sport". Beim Leinefelder Ju-Jutsu Verein haben schon immer alle gemeinsam trainiert, ganz egal, wo die eigene Familie herkommt. Besonders Nachwuchssportler*innen hilft der Verein dabei, mit der Ablehnung von Menschen fertigzuwerden, die gegen Integration sind. Sportliche Auszeichnungen, Schaukämpfe und die öffentliche Anerkennung sorgen dafür, dass ihr Selbstvertrauen weiterwächst. Der Erfolg spricht für sich: Viele junge Mitglieder des Vereins haben in den vergangenen Jahren Deutsche Meistertitel geholt oder sind zum Training bei der Nationalmannschaft eingeladen worden. 

Die Bewerbung für die „Sterne des Sports“ 2024 ging an die VR-Bank Mitte eG.



Karate Kwai Sondershausen e.V.

„Kinder und Jugend in die Vereine”–das hat sich der Verein Karate Kwai Sondershausen auf die Fahnen geschrieben. Mit seinen Sportangeboten will er vereinsübergreifend vor allem Kinder und Jugendliche von der Straße, vom Sofa, vom Handy und vom Internet wegholen und für die eigene Sportart begeistern. Denn Shotokan-Karate ist ein hervorragendes Mittel, um sich körperlich und geistig fit zu halten. Wer diese Kampfkunst ausübt, lernt nicht nur besser mit Gefahrensituationen umzugehen, sondern arbeitet auch kontinuierlich daran, den eigenen Charakter zu vervollkommenen – unabhängig von Herkunft oder Alter. 

Die Bewerbung für die „Sterne des Sports“ 2024ging an die Nordthüringer Volksbank eG.
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