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Zwölf Playboy-Leser, vier Tage,  zwei Playmates sind die Rahmendaten der begehrten Playboy Gentlemen’s Weekends, exklusive Veranstaltungen mit ausgefallenem Programm in schönen Locations. Fester Partner schon seit Jahren ist die Premium Marke Carlos André.

Das erste Gentlemen’s Weekend in 2023 mit Gastgeber Florian Boitin, Chefredakteur des Playboy, fand vom 23.-26. März in Warth am Arlberg statt. Während es tagsüber sportlich auf den schneebedeckten 300 Pistenkilometern herging, wurde es abends im Hotel Biberkopf gemütlich. Brand Ambassador Mario Rodmann aus dem Hause Arnold André nahm die Gentlemen im Rahmen der Carlos André Zigarren-Masterclass mit auf  eine Genussreise. Passend dazu wurde SILD Whisky von Lantenhammer gereicht, der perfekte Partner für ein spannendes Tasting und einen entschleunigender Ausklang der actionreichen Tage.

Nächste Station wird eine Luxus-Auszeit auf Mallorca rund um das Anwesen und den Lifestyle von Unternehmer Mats Wahlstrom sein.



www.carlos-andre.de
www.alles-andre.de/events/



Carlos André – Expression for passion

Die Marke Carlos André verbindet über 200 Jahre Tabaktradition mit innovativen Ansprüchen an den Genuss der Zukunft. Eine Zigarre, die nach dem jüngsten Sohn des Unternehmensinhabers  Axel-Georg André benannt ist und in der Familie für die Familie entwickelt wurde. Eine echte Family Reserve, die die Leidenschaften der Familie transportiert und einlädt, daran teilzuhaben.

Anspruch, Qualität, und Geschmack – Carlos André steht für Zigarrengenuss auf höchstem Niveau. Das Carlos André Sortiment umfasst die Linien Cast Off, Airborne, Collector’s Cut und das Zigarillo-Quartett.


Bünde, im April 2023
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 850 Mitarbeiter.
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