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Einladung an die Presse
Bauministerin Hubertz und Kanzleramtsminister Frei sowie die Ministerpräsidenten Wüst und Rhein als Redner(innen) beim
Tag der Immobilienwirtschaft (TDI) am 4.6. in Berlin
Der ZIA lädt ein zu DEM Branchentreff

Berlin, 27.5.2025 – Der Zentrale Immobilien Ausschuss e.V. (ZIA) lädt zum Tag der Immobilienwirtschaft (TDI) am 4. Juni. Die neue Bundesbauministerin Verena Hubertz wird ihren ersten großen Auftritt vor den Spitzen der deutschen Immobilienwirtschaft haben. Zugesagt haben außerdem Kanzleramtsminister Thorsten Frei und die Ministerpräsidenten Hendrik Wüst und Boris Rhein. Zukunftsforscherin Florence Gaub wird eine wissenschaftliche Keynote halten. Das Motto des TDI „Starke Wirtschaft. Starkes Land“ ist zugleich Glaubensbekenntnis an die Stärke der deutschen Wirtschaft und Forderung an die Politik, dieser Stärke den nötigen Raum und die notwendige Gestaltungsfreiheit zu geben.

4. Juni 2025
Friedrichstadt-Palast Berlin
Friedrichstraße 107, 10117 Berlin
Einlass ab 8:30 Uhr

Renommierte Fachleute werden die aktuellen politischen Entwicklungen einordnen und deren weitreichende Folgen für die Immobilienbranche sowie für das gesamte Land beleuchten. Angesichts der angespannten Lage auf dem Immobilienmarkt und der spürbaren Auswirkungen auf die Gesellschaft sind rasche und entschlossene Maßnahmen dringend geboten. „Wohnungsneubau und -umbau im Bestand – beides muss neu gedacht werden. Und zwar mutig, pragmatisch, schnell. Das Ziel muss sein: Mehr Wohnraum, weniger Hürden“, sagt die ZIA-Präsidentin Iris Schöberl.

[bookmark: _Hlk166057141]Journalist(inn)en, die bei diesem Termin dabei sein möchten, können sich hier anmelden

Wir freuen uns, wenn Sie dabei sind!

Weitere Informationen zu Programmschwerpunkten und Gästen gibt es hier: https://tagderimmobilienwirtschaft.de/ 


---
Über den ZIA
[bookmark: _Hlk159508790]Der Zentrale Immobilien Ausschuss e.V. (ZIA) ist der Spitzenverband der Immobilienwirtschaft. Er spricht durch seine Mitglieder, darunter mehr als 30 Verbände, für rund 37.000 Unternehmen der Branche entlang der gesamten Wertschöpfungskette. Der ZIA gibt der Immobilienwirtschaft in ihrer ganzen Vielfalt eine umfassende und einheitliche Interessenvertretung, die ihrer Bedeutung für die Volkswirtschaft entspricht. Als Unternehmer- und Verbändeverband verleiht er der gesamten Immobilienwirtschaft eine Stimme auf nationaler und europäischer Ebene mit Präsenz in Brüssel, Wien und Zürich – und im Bundesverband der deutschen Industrie (BDI). Präsidentin des Verbandes ist Iris Schöberl.
Kontakt 

ZIA Zentraler Immobilien Ausschuss e.V. 
Leipziger Platz 9 
10117 Berlin 
Tel.: 030 / 20 21 585 – 0
E-Mail: presse@zia-deutschland.de  Internet: www.zia-deutschland.de
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