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Neuer 3D-Druck-Service und über 2.000 ergänzte C-Teile

Hamburg, 22. März 2019 – REYHER stellt auf der Hannover Messe 2019 RRP – REYHER Rapid Prototyping vor. Der 3D-Druck-Service bietet Kunden verschiedene Wege, das Bauteiledesign zu verbessern, Entwicklungskosten zu reduzieren und die Time-to-Market zu verkürzen. Besucher des Messestands können sich außerdem über die zahlreichen neu aufgenommenen Artikel im REYHER-Portfolio informieren.

Innovative 3D-Druck-Technologie am REYHER-Stand: Das Hamburger Großhandelsunternehmen für Verbindungselemente und Befestigungstechnik informiert auf der Hannover Messe, wie sich durch Rapid Prototyping Bauteile als Prototypen für Verschraubungsversuche aus Kunststoff und Stahl herstellen lassen. Mit einem kompetenten Team unterstützt REYHER seine Kunden bei der Entwicklung und Optimierung vorhandener Lösungen und ermöglicht eine vollständige Betrachtung Ihrer Konstruktionen. Genaueres erfahren Besucher der Industrial Supply an Stand K32 in Halle 3. 

Neue Artikel und individuell zusammengestellte Artikelsortimente

Um sein Portfolio optimal an den aktuellen C-Teile-Bedarf seiner Kunden anzupassen, hat REYHER zudem über 2.000 Produkte ins Portfolio aufgenommen. 

Für eine noch bessere Übersichtlichkeit über das inzwischen mehr als 130.000 Artikel umfassende Sortiment erhalten Kunden des Webshops RIO – REYHER Internet Order jetzt auf Wunsch individuell zusammengestellte Artikelsortimente, die das Großhandelsunternehmen exakt auf den Bedarf des Anwenders zuschneidet. Bezieht beispielsweise der Kunde ausschließlich Verbindungselemente bzw. Befestigungstechnik aus einem bestimmten Sortimentsbereich, lässt sich das angebotene Sortiment auf für ihn relevante Artikel beschränken.


Über REYHER

Mit über 130 Jahre Erfahrung zählt REYHER zu den führenden Handelsunternehmen für Verbindungselemente und Befestigungstechnik in Europa und beliefert Kunden aus Industrie und Handel weltweit. Über 750 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter am zentralen Standort in Hamburg sorgen mit individuellen, flexiblen Lösungen und einer täglichen Lieferbereitschaft von über 99 Prozent für die sichere Versorgung mit C-Teilen. 2018 erzielte REYHER mit über 11.000 Kunden einen Umsatz von mehr als 340 Mio. Euro.



Bild 1: An seinem Messestand auf der Industrial Supply erklärt REYHER die Möglichkeiten des Rapid Prototypings in der Fügetechnik




Kontakt:
Axel Hahne
Marketing/Kommunikation
Tel.: 040 85363-215
axel.hahne@reyher.de
image1.jpeg
REYHER R’




