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Ugolini Headquarters
Une atmosphère de travail harmonieuse au cœur d’un environnement industriel
À l’occasion de son 75e anniversaire, la société Ugolini S.p.a., fabricant de machines à glaces à l’italienne et appareils à granité, s’offre un siège social flambant neuf, situé à Torrevecchia Pia, au sud de Milan.
L’Atelier Barreca & La Varra a conduit le projet de la conception à la planification architecturale en passant par l’aménagement paysager et jusqu’à la décoration intérieure. L’idée maîtresse du concept consistait à créer une atmosphère harmonieuse au sein d’un environnement industriel. La toiture inclinée, par exemple, confère à ce grand complexe un côté résidentiel.  
Trois bâtiments regroupent le nouveau siège de la direction ainsi que le site de production sur un terrain trapézoïdal de 64 000 m². Il a fallu relever un défi majeur permettant la coexistence de différentes exigences en matière d’espace et de systèmes de construction pour les bureaux, l’usine et l'entrepôt, sans compromettre l’apparence architecturale de l’ensemble.
Le bâtiment administratif de 3 000 m2 réinterprète la morphologie d’un corps de ferme typique de la Lombardie, avec une cour ouverte accueillant quatre grands arbres pour égayer l’espace collectif. L’intérieur se distingue par une association de matériaux sobres et raffinés, travaillés artisanalement avec soin dans le souci du détail. Par exemple, les trois halls d’entrée sont entièrement habillés de boiseries en bois massif. Les salles de réunion ainsi que les bureaux sont organisés en open space et de grandes baies vitrées permettent un contact visuel entre les collaborateurs pour une meilleure cohésion sociale. 
Dans les halls d’accueil, les revêtements de sol imitation ciment reprennent les mêmes teintes que les sols industriels de l’usine et de l’entrepôt, en référence à la zone de fabrication.
À proximité des bureaux, le site de production s’étend sur 5 500 m², visible depuis les fenêtres du service « Recherche et Développement ». En revanche, l’entrepôt se situe dans un bâtiment indépendant.
La cour intérieure, faisant office d’espace collectif, relie en définitive tous les départements de l’entreprise. Des bancs entourés de végétation, sous forme d'espaces verts et d'arbres, invitent les collaborateurs à se rencontrer et à se reposer à l'extérieur pendant leurs pauses.
Quatre grands luminaires circulaires à LED de 3 mètres de haut et de 7 à 9 mètres de diamètre, sont intégrés comme éléments originaux dans la conception géométrique de l’ensemble.
Les séries ME by Starck et DuraStyle de Duravit se fondent harmonieusement dans l’ambiance générale de ce lieu grâce à leurs formes parfaitement stylisées pour ne pas envahir l’espace. En outre, les lavabos et cuvettes DuraStyle Vital assurent une bonne accessibilité dans les toilettes réservées aux personnes à mobilité réduite. 
Le groupe Duravit

Fondée en 1817 à Hornberg, au cœur de la Forêt-Noire en Allemagne, l’entreprise Duravit est aujourd’hui un fabricant international, leader sur le marché de la salle de bains design. Elle est présente dans le monde entier, dans plus de 130 pays et se caractérise par ses innovations dans le domaine du design original, ses technologies au service du confort et sa très haute qualité. En coopération avec des designers de renommée internationale comme Philippe Starck, EOOS, Phoenix Design, sieger design, Kurt Merki Jr., Christian Werner, Matteo Thun ou Cecilie Manz, des salles de bains uniques sont conçues pour améliorer durablement le bien-être de ses usagers. La gamme de produits Duravit englobe la céramique sanitaire, les meubles de salle de bains, les baignoires, les receveurs de douche, les produits de bien-être, les WC douche, la robinetterie et autres accessoires, tout comme les systèmes d’installation.
Le texte et les photos peuvent être téléchargés sous le lien suivant : https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/IJ8NzGog7MBTSZj
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