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Neu: Duravit Design Center jetzt als virtueller Showroom

Duravit Badinspirationen digital und interaktiv erleben – jederzeit und von überall

Mit der neuen virtuellen, interaktiven Ausstellung öffnet Duravit nun rund um die Uhr die Türen zum Duravit Design Center. Online können alle, die an guter Badgestaltung interessiert sind, jetzt bequem via Mobilphone, Tablet oder den Desktop-Computer durch eine über 1.600 qm große Ausstellung und verschiedene komplett eingerichtete Badezimmer navigieren. In einem zweiten Schritt soll die virtuelle Ausstellung erweitert werden: mehr Ausstellungsfläche wird virtuell zugänglich sein, Produkte werden als Setliste zum Download bereit stehen. 
Ganz unterschiedliche moderne Einrichtungsstile vom Einsteigerbad bis hin zum Top-Komfortbad sind 360° erfahrbar. Besonders praktisch: zusätzliche Produkt-Vorteile sind als Videos oder über Zusatzlinks abrufbar. Zudem bietet Duravit nach Terminvereinbarung auch verschiedene Möglichkeiten einer individuellen Badberatung und Produkttest an (eventuelle Einschränkung je nach gültiger Corona-Bestimmung bitte beachten).

In der virtuellen Ausstellung verschafft sich der Nutzer im Grundriss- oder Durchgangs-Modus einen umfassenden Überblick und kann sich im 3D Raum frei bewegen und sein künftiges Bad nahezu real erleben. Über Hotspots sind die notwendigen Informationen einfach und bequem abrufbar – wie auch Entertainment in Form von Videos.

Wer zusätzlich möchte, kann sein Bad gleich virtuell anschließend im 3D-Badplaner selbst konfigurieren und einrichten.

Der neue virtuelle Showroom von Duravit zeigt auch die Spezialthemen wie HygienGlaze, die Glasur, die Bakterienwachstum hemmt. Oder berührungslos steuerbare Licht und Spiegel sowie unterschiedliche SensoWash® Dusch-WCs, die mit vielfältigen Hygiene- und Wohlfühlfunktionen ausgestattet sind. Außerdem bietet das neue und innovative HygieneFlush Spülsystem beste Spülperformance und maximalen antibakteriellen Schutz.

Besuch der Ausstellung online
Zum Eintauchen in den Virtual Showroom Duravit Design Center einfach hier klicken: www.duravit.de/designcenter

Besuch der Ausstellung vor Ort
Die Ausstellung in Hornberg kann nach Terminvereinbarung unter 07833/70-114 besucht werden. Eine individuelle und ausführliche Gestaltungs- und Badberatung ist zudem nach telefonischer Terminvereinbarung unter selbiger Nummer möglich. Zur Bekämpfung der Pandemie müssen Besucher nachweisbar in den letzten 24 Stunden vor Zutritt einen Test (Schnelltest, Selbsttest oder PCR-Test) gemacht haben, vollständig geimpft sein oder als genesen gelten.
Für Besucher und Mitarbeiter gilt Maskenpflicht. Vor Ort wird die Temperatur gemessen und eine Dokumentation durchgeführt. Besucher können ihre Kontaktdaten komfortabel und anonymisiert über die Luca-App erfassen. Nur im Falle einer Infektion greift das Gesundheitsamt auf diese Daten zurück, um die Infektionskette zu unterbrechen. Am Eingang des Duravit Design Centers und an der Zentrale befinden sich QR-Codes, die der Besucher einfach mit dem Smartphone abscannen kann.

Öffnungszeiten
Montag bis Freitag: 08:00 bis 18:00 Uhr
Samstag: 12:00 bis 16:00 Uhr

Kontakt
Telefon +49 7833 70-0
Telefax +49 7833 70-289
info@duravit.de

Adresse
Duravit Design Center
Werderstraße 36
78132 Hornberg

Duravit AG
Im Jahr 1817 in Hornberg im Schwarzwald gegründet, ist die Duravit AG heute ein international führender Hersteller von Designbädern. Das Unternehmen ist weltweit in über 130 Ländern präsent und steht für Innovationen im Bereich Original-Design, komfortstiftender Technologie und höchster Qualität. In Kooperation mit einem internationalen Netzwerk von Designern wie Philippe Starck, sieger design, Christian Werner, Cecilie Manz und jungen Talenten wie Bertrand Lejoly oder Kurt Merki Jr. entstehen einzigartige Bäder, die die Lebensqualität der Benutzer nachhaltig steigern. Das Produktportfolio von Duravit umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/8USnxpqc5itPb0T

Bei Fragen wenden Sie sich gerne an: 

Deutschland:
Leonie Wöhrle
Mail: leonie.woehrle@duravit.de
Tel.: +49 7833 70-653

Andrea Albrecht
Mail: andrea.albrecht@duravit.de
Tel.: +49 7833 70-437

Carina Schmid
Mail: carina.schmid@duravit.de
Tel.: +49 7833 70-912

Felix Fröhlich
Mail: felix.froehlich@duravit.de
Tel.: +49 7833 70-360

Schweiz und Österreich: 
Leonie Wöhrle
Mail: leonie.woehrle@duravit.de
Tel.: +49 7833 70-653
www.duravit.ch/www.duravit.at
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