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SCAVI & RAY PROSECCO SUPERIORE DOCG erobert Fernost: 
„Gold Winner“ und „Trophy Winner“ bei der Cathay Pacific 
Hong Kong International Wine & Spirits Competition

[bookmark: _GoBack]Paderborn; 17. November 2017. SCAVI & RAY konnte erneut auf internationaler Bühne überzeugen – diesmal in Fernost. Bei der renommierten Cathay Pacific Hong Kong International Wine & Spirits Competition (HKIWSC) wurde der PROSECCO SUPERIORE VALDOBBIADENE DOCG nicht nur als „Gold Winner“ prämiert, sondern räumte auch die Auszeichnung „Trophy Winner“ als „Best Charmat Method Sparkling Wine“ ab.

„Wir freuen uns über die tollen Auszeichnungen für den SCAVI & RAY PROSECCO SUPERIORE DOCG. Das zeigt, dass dessen absolute Premiumqualität nicht nur in Europa, sondern auch in Asien geschätzt wird“, so Andreas W. Herb, CEO der MBG Group. Der Wettbewerb gilt auf dem asiatischen Markt als höchster Qualitätsmaßstab für Weine und Spirituosen. Als Preisrichter fungieren einige der angesehensten Branchenkenner aus China, Hong Kong, Indien, Japan, Macau, Malaysia, Südkorea, Singapur, Taiwan, Thailand und – 2017 erstmalig – aus Indonesien und Vietnam.

„Die Stimme der Wein- und Spirituosenverbraucher in Asien“
HKIWSC-Mitgründerin und -Geschäftsführerin Debra Meiburg MW sagte: „Die Augen aller Getränkeexperten in Asien sind auf den Wettbewerb gerichtet. Die HKIWSC wird als die Stimme der Wein- und Spirituosenverbraucher in Asien gesehen und stellte 2017 die Rekordzahl von 49 Preisrichtern aus elf Ländern Asiens zusammen.“ Das war ein deutliches Zeichen für die Vielfalt und Intensität der gesamtasiatischen Expertise bei der Auswahl der besten Weine und Spirituosen.

2017 waren 33 Länder (Wein) und 27 Länder (Spirituosen) für den Wettbewerb angemeldet. Die Preise werden nach einem zweistufigen Verfahren verliehen: Zunächst findet eine Blindverkostung statt, anschließend gibt es vor Mitteilung der Entscheidungen eine unabhängige Verifizierung aller Ergebnisse durch ein Team der KPMG. Somit wird die Strenge und Validität des gesamten Verfahrens gewährleistet.

Premiumqualität aus der SCAVI & RAY WINERY
Mit den Auszeichnungen werden wieder einmal die Qualität und Sorgfalt, mit denen die Produkte in der SCAVI & RAY WINERY im Herzen des Veneto in Italien hergestellt werden, anerkannt. Bei dem „Gold Winner“ PROSECCO SUPERIORE DOCG, der auch die Sonderauszeichnung „Trophy Winner“ als „Best Charmat Method Sparkling Wine“ erhielt, handelt es sich um feinsten DOCG-Prosecco. Er wird unter der Aufsicht der erfahrensten Kellermeister Italiens nach der streng geschützten traditionellen Methode „Conegliano Valdobbiadene“ hergestellt. DOCG („Denominazione di Origine Controllata e Garantita“) steht dabei für eine kontrollierte und garantierte Ursprungsbezeichnung. Das Anbaugebiet zwischen den Städten Conegliano und Valdobbiadene ist auf 6.500 Hektar begrenzt. Die Rebenqualität ist damit noch deutlich exklusiver als die des DOC-Anbaugebietes.




Über die Cathay Pacific Hong Kong International Wine & Spirit Competition
Der Cathay Pacific HKIWSC blickt mittlerweile auf neun erfolgreiche Jahre zurück und ist der renommierteste Wein- und Spirituosenwettbewerb in Asien. Er wurde von Allen Gibbons (IWSC Group), Debra Meiburg MW und Simon Tam gegründet und gilt in Asien als richtungsweisend in Bezug auf die besten Weine und Spirituosen aus aller Welt. Die Jury des Cathay Pacific HKIWSC besteht aus asiatischen PreisrichterInnen – somit wird nicht nur gewährleistet, dass die besten Weine aus der ganzen Welt ausgewählt werden, sondern auch, dass die getroffene Auswahl den geschmacklichen Präferenzen der Menschen in Asien entspricht. Weitere Informationen unter www.hkiwsc.com. 

Über die IWSC Group
Die IWSC Group ist Weltführer in der Organisation von internationalen Wein- und Spirituosenwettbewerben. Neben dem International Wine and Spirit Competition, der als wichtigster Wettbewerb dieser Art weltweit gilt, rief die IWSC Group auch den Cathay Pacific Hong Kong International Wine and Spirit Competition 2008 ins Leben. Die Gruppe ist auch Eigentümerin der Marken „The Spirits of Mexico“, „Whiskies of the World“, „Atlanta Food and Wine Festival“, „The Beer Awards“, „The Whisky Lounge“, „Wine Riot“, „Whisky Extravanganza“, „Moniker Art Fair“, „The Sugar Land Wine & Food Affair“, „NYC Craft Beer Festival“, „The Art Conference“ sowie „Cochon 555“.

Über SCAVI & RAY
SCAVI & RAY ist bekannt durch D.O.C. und D.O.C.G. zertifizierten Finest Prosecco, dessen weiße Glera-Trauben an erstklassigen Reben der atemberaubenden und sonnendurchfluteten Landschaft im Veneto in Norditalien gedeihen. Die mehrfach prämierten erstklassigen PROSECCO FRIZZANTE und SPUMANTE werden unter höchsten Qualitätsansprüchen und nach italienischer Tradition hergestellt. Diese außergewöhnliche Qualität bedingt eine Positionierung im Premiumsegment.

Die italienische Premium-Marke überzeugt durch unvergleichliche Frische, italienische Eleganz und kompromisslose Qualität. Ob als prickelnder Prosecco, typisch fruchtbetonte Weine, wunderbar ausbalancierte Grappas oder aber mit seinen eigenem Balsamico: Die Produktfamilie steht für italienische Lebensfreude und unkomplizierten Genuss auf höchstem Niveau.

Weitere Informationen unter www.scavi-ray.com, www.facebook.com/scavirayde und www.instagram.com/scaviray

Über MBG
Die MBG International Premium Brands GmbH ist ein dynamisch wachsender Anbieter von Premium-Getränkeprodukten. Seit über 20 Jahren steht das Paderborner Unternehmen für einzigartige und innovative Marken sowie höchste Qualitätsstandards in der nationalen und internationalen Getränkebranche. Zum Portfolio gehören u.a. effect®, SCAVI & RAY, SALITOS, THREE SIXTY VODKA, ACQUA MORELLI, DOS MAS, GOLDBERG etc.

Weitere Informationen unter www.mbgglobal.net und www.facebook.com/MBGGmbH
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