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WeberHaus feiert den Bau des 40.000. HausesPresseinformation
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Rheinau-Linx, 15. November 2023. Der renommierte Fertighaushersteller WeberHaus hat einen bedeutenden Meilenstein erreicht: Seit der Gründung im Jahr 1960 hat das Unternehmen Anfang November sein 40.000. Haus gebaut. Die beeindruckende Zahl wurde mit einem Richtfest für das glückliche Baupaar, Familie Boos, gefeiert. Der 87-jährige Firmengründer Hans Weber persönlich gratulierte der Familie und betonte die Bedeutung dieses besonderen Augenblicks. Das Richtfest, das auch im Beisein von Geschäftsführerin Heidi Weber-Mühleck stattfand, wurde zu einem emotionalen Ereignis. Hans Weber, der vor 63 Jahren das Unternehmen gründete, zeigte sich gewohnt bodenständig: "Ich hätte damals nicht damit gerechnet, dass wir einmal das 40.000. Haus bauen würden. Das ist ein Beweis für die hervorragende Arbeit unserer Mitarbeiter und die stetige Modernisierung unserer Häuser. Wir sind stolz darauf, Häuser für viele weitere Generationen zu schaffen – hervorragend und ökologisch gedämmt, energieeffizient und mit modernster Technik ausgestattet.” 
Aufrichtmeister Uwe Leibold hielt den traditionellen Richtspruch auf dem Dach des anderthalb-geschossigen Einfamilienhauses mit Wohnkeller. Wie alle Weber-Häuser zeichnet sich auch dieses Eigenheim durch exzellente Dämmung und hohe Energieeffizienz dank Photovoltaik-Anlage inklusive Batteriespeicher aus. Hinzu kamen individuelle Wünsche wie ein Erker mit Satteldach, ein Ankleidezimmer sowie ein Büro im Erdgeschoss. 

Individuelle Wünsche professionell umgesetzt
Die Freude über das neue Zuhause war auch bei dem Baupaar, Sandra und Steffen Boos, spürbar. Die Suche nach einem geeigneten Grundstück am Bodensee gestaltete sich schwierig. Während eines Besuchs bei den Eltern des Bauherrn fiel scherzhaft der Vorschlag, den Nachbarn nach der Möglichkeit zu fragen, auf dessen Wiese zu bauen. Überraschenderweise verkaufte der Nachbar tatsächlich das Grundstück an die Baufamilie. Das zweite-Reihe-Grundstück in der alten Heimat, geschützt von Bäumen und einem kleinen Fluss, erwies sich als perfekte Wahl. Die Entscheidung für WeberHaus fiel nach einem Besuch im Musterhauspark in Fellbach. Die regionale Nähe des Unternehmens, positive Erfahrungen von Freunden und das attraktive Preis-Leistungsverhältnis überzeugten das Baupaar. Besondere Wünsche, wie ein Musikzimmer im Dachgeschoss und ein Erker mit Gaube, wurden von WeberHaus professionell umgesetzt. Das Ehepaar berichtete zudem von einem reibungslosen Prozess, von der Beratung bis zum Richtfest. Die Kompetenz, Schnelligkeit und die Fähigkeit, Unsicherheiten zu nehmen, beeindruckte die beiden. Der Einzug in ihr Traumhaus ist für März 2024 geplant, pünktlich zu den Osterferien.

Bewegender Nachmittag und stolze Verbundenheit
Das Richtfest wurde von dem Baupaar als bewegender Nachmittag beschrieben. Gemeinsam mit Familie und Freunden wurde auf das Eigenheim angestoßen. Die Freude über das neue Zuhause verband sich mit dem stolzen Gefühl, Teil der großen WeberHaus-Familie zu sein. Eine Freundin der Familie, die ebenfalls mit WeberHaus gebaut hat, fasste die Begeisterung treffend zusammen: "Ein WeberHaus ist doch Geschenk genug."


Bildunterschriften: 

Bildnummer 45181
Firmengründer Hans Weber feiert zusammen mit dem glücklichen Baupaar Sandra und Steffen Boos sowie geschäftsführende Gesellschafterin Heidi Weber-Mühleck den historischen Bau des 40.000. Weber-Hauses seit 1960.

Bildnummer 45180
Wie alle Weber-Häuser vereint auch das 40.000 die Tradition exzellenter Handwerkskunst mit modernster Technologie.



Bildnummer 45183
Bereits am dritten Hausbau-Tag wurde das Richtfest des 40.000 Weber-Hauses gefeiert. Hans Weber und Heidi Weber-Mühleck gratulierten dem glücklichen Baupaar zu ihrem Eigenheim. 


Die WeberHaus GmbH und Co. KG mit Werken im badischen Rheinau-Linx und im nordrhein-westfälischen Wenden-Hünsborn ist einer der führenden Fertighaushersteller in Deutschland und beschäftigt über 1.380 Mitarbeiter. Seit 1960 erfüllt das Familienunternehmen unter dem Leitsatz „Die Zukunft leben“ den Traum vom Eigenheim. Im Jahr 2022 wurden 745 Projekte realisiert. Dabei reicht das Spektrum vom frei geplanten Architektenhaus über flexible Baureihen bis hin zu mehrstöckigen Objektbauten. Allen gemein ist eine ökologische und nachhaltige Bauweise, denn WeberHaus hat stets die Natur zum Vorbild und kombiniert traditionelle Handwerkskunst mit innovativen, modernen Ideen. Beim Bau energieeffizienter Häuser gilt WeberHaus als Branchenvorreiter. Für seinen Innovationsgeist erhielt das Unternehmen bereits zahlreiche nationale und internationale Auszeichnungen sowie Qualitäts- und Gütesiegel.
Weitere Informationen finden Sie unter: www.weberhaus.de 
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Kommanditgesellschaft mit Sitz in 77866 Rheinau-Linx, Registergericht Freiburg i. Br., HRA 370419
Persönlich haftende Gesellschafterin: WeberHaus GmbH Verwaltungsgesellschaft mit Sitz in 77866 Rheinau-Linx, Registergericht Freiburg i. Br., HRB 370374
Geschäftsführer: Hans Weber, Christa Weber, Heidi Weber-Mühleck, Wolfgang Weber, Gerd Manßhardt, Stephan Jager, Dr. Manuel Schönwitz
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