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[bookmark: _Hlk151029131]Le secret pour une salle de bains en ordre :
Un aménagement astucieux dans lequel chaque chose a sa place

· Lavabos avec plages de dépose pratiques
· Les meubles sous lavabo accroissent le volume de rangement
· Les armoires de toilette optimisent l’espace autour du lavabo
· Les étagères et armoires exploitent pleinement l’espace près des murs
· Les accessoires ajoutent un soupçon de confort

L’espace lavabo est envahi par un bric-à-brac de tubes, il est trop petit et on dirait qu’il faut toujours le remettre en ordre ? Pour remédier à la situation, rien de mieux qu’une salle de bains judicieusement aménagée, avec des solutions de rangement bien pensées. Celles-ci permettent de créer le calme visuel en donnant une place précise à chaque objet. De plus, elles facilitent grandement le maintien de l’ordre, puisque chaque chose peut aisément reprendre sa place. 

L’espace lavabo idéal
L’ordre commence près du lavabo. Ici, des plages de dépose latérales, dissociées de la zone humide par des séparateurs, sont parfaites pour ranger tout ce qui doit rester à portée de main. 
Vient ensuite l’espace sous le lavabo. Précieux dans toutes les salles de bains, il l’est d’autant plus dans celles où l’espace est limité. Pour en tirer avantage, rien ne bat les meubles bas classiques qui sont proposés dans une foule de variantes et de matériaux. Leurs tiroirs et compartiments permettent de stocker les ustensiles de toilette de manière ordonnée, à portée de main. De plus, ils peuvent être agrémentés de systèmes d’aménagement haut de gamme pour une meilleure organisation. 
Les armoires de toilette sont quant à elles idéales pour étendre le volume de rangement disponible. Et si elles éclairent l’espace de toilette, c’est encore mieux. Dotées de caractéristiques comme des portes-miroirs sur les deux faces, un panneau arrière intérieur en finition miroir, des tablettes en verre, une prise électrique pratique et une baguette magnétique pour petits objets métalliques, elles rehaussent le confort au quotidien. 

Tirer le meilleur parti des murs
Dans les salles de bain où l’espace se fait rare, les étagères sont une solution flexible pour augmenter les surfaces de rangement. Posées dans les zones sinon perdues comme au-dessus des WC ou de la baignoire, elles sont commodes et créent des accents élégants.
Les serviettes, cosmétiques et autres ustensiles de toilette peuvent y être présentés avec élégance pour embellir la pièce.  
Si la salle de bains est assez spacieuse pour accueillir un ou deux meubles de plus, des armoires assorties pleine hauteur ou mi-hautes sont un complément de choix : leur format haut et étroit offre un important volume de rangement tout en occupant une surface au sol relativement limitée. 

Les accessoires comme fil conducteur
Porte-serviettes, gobelets pour brosse à dents et balayettes de WC… Ces accessoires on ne peut plus pratiques au quotidien instaurent l’ordre tout en rehaussant le confort. Duravit propose des accessoires adaptés pour chaque coin de la pièce. Coordonnés au design et à la finition de la robinetterie, ils contribuent à une esthétique uniforme et haut de gamme dans la salle de bains. 

Légendes des photos :
01_organizing_solutions
Division idéale : La forme asymétrique du lavabo DuraSquare crée une généreuse plage de dépose latérale. (Crédit photo : Duravit AG)

02_organizing_solutions 
Le principe de la boîte bento : Le lavabo Starck Box sépare les zones sèches et humides de façon à la fois astucieuse et très élégante. (Crédit photo : Duravit AG)

03_organizing_solutions 
Double volume de rangement : Ce meuble D-Neo à quatre tiroirs avec compartiment ouvert offre des conditions idéales pour que la salle de bains reste en ordre. (Crédit photo : Duravit AG)

04_organizing_solutions 
Les contraires s’attirent : Le meuble sous lavabo Zencha accroche le regard en associant des volumes de rangement ouverts et fermés. (Crédit photo : Duravit AG)

05_organizing_solutions 
Boîtes de rangement : Grâce à des organisateurs de qualité, comportant des cases de tailles variées, tout est parfaitement à sa place dans ce tiroir. (Crédit photo : Duravit AG)

06_organizing_solutions 
Harmonie visuelle : Les solutions de rangement ouvertes comme les consoles métalliques DuraSquare se démarquent par une allure délicate. Elles permettent l’utilisation de textiles et d’autres produits décoratifs. (Crédit photo : Duravit AG)

07_organizing_solutions 
Miroir, ô miroir : L’armoire avec éclairage intégré Qatego permet de ranger les produits de toilette de manière ordonnée et de les disposer avec style. (Crédit photo : Duravit AG)

08_organizing_solutions
Source d’énergie : La prise électrique dissimulée dans l’armoire de toilette est compatible avec les chargeurs, les sèche-cheveux, et plus encore. (Crédit photo : Duravit AG)

09_organizing_solutions 
Repenser l’espace : L’étagère horizontale Ketho transforme l’espace perdu au-dessus de la cuvette des WC en un rangement ouvert qui enjolive la pièce. (Crédit photo : Duravit AG)

10_organizing_solutions
Grande diversité : Le meuble sous lavabo, l’armoire mi-haute et l’étagère issus de la gamme L-Cube forment un tout harmonieux. Alliant volumes de rangement fermés, compartiments ouverts et surfaces de dépose, ils trônent à différentes hauteurs. (Crédit photo : Duravit AG)

11_organizing_solutions 
L’or au goût du jour : Le lavabo Qatego gagne en esthétisme avec des accessoires de rangement dorés pour les serviettes, le savon et les brosses à dents. (Crédit photo : Duravit AG)

À propos de Duravit AG
La société Duravit AG, dont le siège social se trouve à Hornberg en Forêt-Noire, est l’un des principaux fabricants internationaux de salles de bains design ; elle est présente dans plus de 130 pays à travers le monde. À titre de fournisseur de salles de bains complètes, la société emploie une équipe de design interne qui travaille main dans la main avec un réseau international de concepteurs et conceptrices tels que Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner et Sebastian Herkner pour développer différents produits. Consciente de sa forte consommation d’énergie, l’entreprise Duravit AG s’est fixé comme objectif de devenir totalement carboneutre d’ici 2045, et ce, en renonçant au maximum à la compensation carbone.

Le texte et les photos peuvent être téléchargés sous le lien suivant : https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/Bgiy9bgQuAPd476


Contact presse internationale
Le groupe Duravit est présent dans plus de 130 pays à travers le monde. Pour trouver le bon contact pour toute demande de presse régionale, veuillez consulter le site : www.duravit.com/presscontacts
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











