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P R E S S E I N F O R M A T I O N 



Digitales Behältermanagement für Logistikunternehmen

DeDeFleet sorgt für transparente Leergutverwaltung

Ettlingen, 05. November 2020. Mit einer neuen Funktionalität ihrer Telematiklösung DeDeFleet erleichtert die DeDeNet GmbH Logistikunternehmen die Überwachung ihrer Transportbehältnisse. Damit können Lademittel, die in den Fahrzeugen transportiert werden, einfach gescannt und mittels DeDeFleet automatisch erfasst werden – so sparen Unternehmen Zeit und vermeiden Verluste.

[bookmark: _GoBack]Anbieter, die Güter transportieren und ausliefern, benötigen dafür zumeist geeignete Transportbehälter wie Rollcontainer, Gitterboxen oder Thermoporte. Je mehr Behältnisse im Umlauf sind, desto wichtiger ist für das Unternehmen deren Erfassung und Nachverfolgung: Wenn nicht bekannt ist, wo sich Lademittel befinden und wann sie zurückgegeben werden, entstehen hohe Kosten für die Vorhaltung zusätzlicher Behälter, um maximale Lieferkapazitäten zu gewährleisten. Die manuelle Leergutdokumentation stellt sich jedoch als sehr umständlich und zeitintensiv dar. Aus diesem Grund stellt die DeDeNet GmbH nun eine neue Funktionalität ihrer Telematiklösung DeDeFleet zur Verfügung, die das Behältermanagement optimiert.

Einfache Erfassung bei Auslieferung
Mussten ausgelieferte Transportbehälter bislang zumeist durch den Fahrer händisch erfasst werden, so erfolgt diese Tätigkeit mit DeDeFleet nun komplett digital: In der DeDeFleet-App lassen sich die Lademittel über QR, NFC oder Barcode direkt scannen und einem Auftrag zuordnen. Mögliche Schäden oder Besonderheiten können schnell durch eine Fotofunktion festgehalten werden. Um die Leerguterfassung zusätzlich zu vereinfachen, bietet die App verschiedene, einfach anpassbare Checklisten, die beispielsweise den Zustand der Transportmittel oder die Vollständigkeit der Ware dokumentieren. Auch eine Unterschriftenfunktion ist enthalten, so dass der Kunde den Empfang der Behälter digital quittieren kann.

Jederzeitiger Überblick über den Leergutbestand
Dem Disponenten bietet das DeDeFleet-Portal eine detaillierte Übersicht über sämtliche eingesetzte Lademittel. Anhand der Kartenfunktion lässt sich jederzeit nachvollziehen, welche Transportbehälter beim Kunden ausgeliefert wurden. Auf diese Weise kann der gesamte Leergutbestand einfach kontrolliert und mögliche Verluste können signifikant reduziert werden. Da sich DeDeFleet über Schnittstellen zudem einfach an bestehende Warenwirtschaftslösungen im Unternehmen anbinden lässt, können die erfassten Informationen ebenfalls für detaillierte Leerverwaltung genutzt werden.







Ganzheitliche Lösung für noch mehr Nachhaltigkeit
Die neue Funktion der Leergutdokumentation stellt für die DeDeNet GmbH eine logische Ergänzung ihrer Telematiklösung DeDeFleet dar, um Unternehmen zu einer digitalen Prozessoptimierung und damit signifikanten Ressourceneinsparungen zu verhelfen. Sie versetzt diese in die Lage, noch effizienter und nachhaltiger zu agieren, indem sie die Vorhaltung unnötiger Lademittelbestände vermeidet, und senkt dadurch die Kosten für das Behältermanagement deutlich. So profitieren Unternehmen mit DeDeFleet von einer ganzheitlichen Lösung für digitale Tourenplanung, mobile Auftragsabwicklung, Ortung und Reporting.


Über DeDeNet
Die DeDeNet GmbH mit Sitz in Northeim und Ettlingen entwickelt umfassende und integrierte mobile Software-Lösungen für nahezu alle Anforderungen der modernen IT. Mittelständischen Unternehmen aus Industrie, Handel und dem Dienstleistungssektor gibt DeDeNet damit individuelle digitale Lösungen zur Optimierung des Geschäftsalltags – insbesondere in den Bereichen Vertrieb, Service und Logistik – an die Hand. 

Über das reine Produktangebot agiert DeDeNet als umfassender Dienstleister, der seine Kunden von der Beratung über die Rollout-Phase bis hin zu Support und Wartung begleitet und unterstützt. Mit den individuell auf die Anforderungen des jeweiligen Unternehmens zugeschnittenen mobilen IT-Lösungen sowie einer optimalen Prozessintegration erhält jeder Kunde ein passgenaues und persönliches Rundum-Paket. Weitere Informationen: www.dedenet.de 
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