Rentokil Initial spendet selbst genähte Behelfsmasken an Kölner Seniorenheime

Köln, 12.05.2020. Rentokil Initial überreichte gestern 500 selbst genähte Behelfsmasken sowie einen Gutschein für eine Desinfektion gemäß der Vorschriften des deutschen Infektionsschutzgesetzes (IfSG) und den empfohlenen Richtlinien des RKI an das Seniorenhaus St. Anna in Köln-Lindenthal, stellvertretend für drei weitere Seniorenhäuser der Stiftung der Cellitinnen zur hl. Maria in Köln.

Der Marktführer für Schädlingsbekämpfung, führender Anbieter für technische Hygieneservices sowie Experte für Vorratsschutz und Innenraum-Begrünungskonzepte mit deutschem Unternehmenssitz in Köln-Longerich hatte seine Mitarbeiter vor einigen Wochen zu einer Nähaktion für einen guten Zweck aufgerufen. Die Mitarbeiter waren begeistert und ließen sofort Scheren und Nähmaschinen glühen. 

Das Ergebnis übertraf jegliche Erwartungen des Unternehmens: „Wir freuen uns sehr, dass wir eine so große Anzahl selbst genähter Mund- und Nasenmasken an vier Seniorenhäuser in Köln spenden dürfen. Ich bin sehr stolz auf das Engagement unserer Kollegen und dass wir neben unserer täglichen Arbeit auch mit dieser Aktion alle zusammen einen wichtigen Beitrag zur Bekämpfung des Coronavirus leisten können,“ sagt Geschäftsführerin Elena Vasileva.

Auch die Einrichtungsleiterin von St. Anna, Marlies Gabriel, zeigte sich begeistert: „Ich bin sehr gerührt über die zahlreichen Helfer in dieser schwierigen Zeit. Die Maskenspende von Rentokil Initial freut uns und unsere anderen Kölner Einrichtungen sehr, da sie unseren Bewohnern ein sichereres Verweilen außerhalb des Wohnbereichs ermöglicht und unseren Mitarbeitern ein Stück weit Schutz vor dem Coronavirus im privaten Bereich bietet.“

Zur Stiftung der Cellitinnen zur hl. Maria gehören in Köln neben St. Anna noch die Einrichtungen St. Maria in der Innenstadt, St. Augustinus in Nippes sowie Heilige Drei Könige in Ehrenfeld.

Über Rentokil Initial:
Die Rentokil Initial GmbH & Co. KG gehört zu einem der größten Service-Konzerne weltweit und setzt als Innovationsmarktführer seit fast 100 Jahren weltweit Maßstäbe im Bereich der Schädlingsbekämpfung, professionellen Hygienedienstleistung, Vorratsschutz und Innenraumbegrünung. Die Rentokil Initial Gruppe ist in über 75 Ländern aktiv und beschäftigt mehr als 40.000 Menschen unterschiedlichster Kulturen im Dienste einer gemeinsamen Mission: Menschen schützen, Leben verbessern“. Mit Expertise und Leidenschaft. In Deutschland setzen sich jeden Tag mehr als 700 Mitarbeiter an 19 Standorten dafür ein, unseren mehr als 30.000 Kunden einen exzellenten Service zu bieten.
Weitere Infos unter: www.rentokil-initial.de



