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P R E S S E I N F O R M A T I O N


Neue Obstbäume für Flora und Fauna: Erdgas Südwest organisiert Pflanzaktion in Waghäusel

Waghäusel/Ettlingen, 13. Dezember 2024. 15 neue Obstbäume bereichern seit heute die Streuobstwiese in Waghäusel. Sandra Klingler, Nachhaltigkeitsmanagerin der Erdgas Südwest GmbH, pflanzte sie mit Bürgermeister Andreas Emmerich, Hans-Martin Flinspach, dem Vorsitzenden der Streuobstinitiative im Stadt- und Landkreis Karlsruhe e. V., städtischen Mitarbeitenden sowie 14 Kolleginnen und Kollegen der Erdgas Südwest. Durch die Erweiterung des Baumbestands soll wichtiger Lebensraum für zahlreiche Tier- und Pflanzenarten langfristig erhalten werden. 

„Gemeinsam mit Kooperationspartner*innen wie zum Beispiel der Stadt Waghäusel engagieren wir uns für Biodiversität und eine vielfältige Flora und Fauna“, erklärte Dr. Michael Rimmler, Geschäftsführer der Erdgas Südwest und Schirmherr von „ProNatur“. Im Rahmen der unternehmenseigenen Initiative „ProNatur“ sind seit 2014 insgesamt rund 400 neue Obstbäume in Nordbaden und Oberschwaben gepflanzt worden. 

„Klimaschutzmaßnahmen – egal, ob groß oder klein – sind für unser aller Zukunft unersetzlich“, so Bürgermeister Andreas Emmerich. „Als Stadt wollen wir vorangehen und bauen Solarenergie oder Grün- und Blühflächen aus, um das ökologische Gleichgewicht zu fördern. Die neuen Obstbäume verschiedener Sorten freuen mich besonders, denn sie sind eine Bereicherung für die Umwelt und eben auch eine Maßnahme für den Klimaschutz.“ 

Hans-Martin Flinspach unterstrich die Bedeutung von Streuobstwiesen: „Der vollständige Verzicht auf Spritz- oder Düngemittel, gepflegte, artenreiche Wiesen und Totholz bilden optimale Bedingungen. Ob Insekten, Vögel oder Fledermäuse, sie alle finden hier einen geschützten, natürlichen Lebensraum, Nahrung und Nistplätze. Daher unterstützen wir seit Beginn der Pflanzaktionen die Initiative der Erdgas Südwest mit unserem fachlichen Rat und organisieren die Baumbestellung.“

Weitere Informationen unter www.erdgas-suedwest.de/ueber-uns und www.streuobstinitiative.de. 


Über die Erdgas Südwest GmbH:
Erdgas Südwest ist ein Energiedienstleister mit Sitz in Ettlingen und Munderkingen und versorgt Privat- und Geschäftskund*innen in den Regionen Nordbaden und Oberschwaben zuverlässig mit Strom und Gas. 

Dabei sind die Unterstützung der regionalen Energiewende ebenso wie die Begleitung der Kund*innen auf dem Weg zur Klimaneutralität übergeordnete Ziele. So sorgen Wärmepumpen, Gas-Hybridheizungen und Photovoltaik-Komplettlösungen für ein warmes, behagliches Zuhause. Für Kommunen und Unternehmen entwickelt und realisiert die Erdgas Südwest innovative Solarkraftwerke auf Freiflächen und Baggerseen, zukunftsfähige Nahwärmekonzepte und individuelle Vermarktungsstrategien für Energieerzeugungsanlagen. Als wesentlicher Bestandteil der künftigen Energieversorgung rückt auch Wasserstoff zunehmend in den Fokus.

Mit der Initiative „ProNatur“ setzt sich das Unternehmen seit 2014 darüber hinaus in zahlreichen Projekten für Biodiversität und Umweltbildung vor Ort ein.

Weitere Informationen: www.erdgas-suedwest.de   
Blog: www.erdgas-suedwest.de/natuerlichzukunft/ 
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