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Diavolezza startet mit Vorfreude in die Wintersaison
Erstes Schweizer Nicht-Gletscher-Skigebiet öffnet seine Pisten 

[bookmark: _gjdgxs]Die Skisaison steht unmittelbar vor der Tür – während der Schnee in vielen Skigebieten noch fehlt, ist auf der Diavolezza im Oberengadin bereits reichlich gefallen. Am kommenden Samstag, 19. Oktober, gibt das Skigebiet den Startschuss für eine ganz besondere Wintersaison: Dieses Jahr steht nämlich die Freestyle WM 2025 an. Starten die meisten Bergbahnen erst im Dezember, ist die Diavolezza das erste Nicht-Gletscher-Skigebiet in der Schweiz, in dem Skifahren schon im Oktober möglich ist. 
[bookmark: _vqfpyyntb2fv]
[bookmark: _chhyz2p760b2]Die weiss gepuderten Bergspitzen und die kalte Luft sind klare Vorboten: Schon bald beginnt der Winter in den Bergen. Zeit, die Skis und Snowboards aus dem Keller zu holen. Bereits am kommenden Wochenende, Samstag, 19. Oktober, öffnet das Skigebiet Diavolezza auf 2’978 Metern über Meer mit frisch präparierten Pisten und jeder Menge sportlicher Vorfreude. Denn diese Saison erwartet die Gäste im Oberengadin ein besonderer Winter: Inmitten einer atemberaubenden Kulisse steht das Oberengadin 2025 ganz im Zeichen der Freestyle WM, die für unvergessliche Momente und actiongeladene Tage sorgen wird.
[bookmark: _d4xx3rym0n73]
[bookmark: _8d4nxgsiyjkc]Schneesicherheit auch in den frühen Wintermonaten
[bookmark: _i56jlomaufsc]„Dank des frühen Wintereinbruchs in dieser Höhenlage dürfen sich unsere Gäste auf einen vielversprechenden Start in die Wintersaison freuen”, sagt Markus Moser, Geschäftsführer der Diavolezza Lagalb AG. Wer im Berghaus Diavolezza übernachtet, dem ist die erste Abfahrt gewiss. Beim Skifahren bietet sich eine traumhafte Aussicht auf die Bernina-Gletschergruppe. Am Abend kann man unter dem Sternenhimmel die Stille des Berges im höchstgelegenen Jacuzzi geniessen und sich im Bergrestaurant für den nächsten Skitag stärken. Die Zimmer wurden kürzlich frisch renoviert, neu eingerichtet und sorgen damit für einen grossen Wohlfühlfaktor. Auf dem Berg der Teufelin dauert die Wintersaison bis zum 04. Mai, bevor einen Tag später die Sommersaison startet. 
[bookmark: _dlkv01q87zu9]
[bookmark: _7swsvgfnc18w]Actionreiche Events im Oberengadin
[bookmark: _fyrgtxf2qf34]Neben der Freestyle WM 2025, die das Oberengadin zum Treffpunkt der weltbesten Freestyler:innen macht, steht im kommenden Jahr erneut das Diavolezza Glacier Race 2025 auf dem Programm. Nach einem erfolgreichen Revival, nach 44 Jahren und knapp 200 Teilnehmenden im letzten Winter, wird das beliebte Volksrennen fortgesetzt. Die Rennstrecke und gleichzeitig längste Gletscherabfahrt der Schweiz führt über den Pers- und den Morteratschgletscher, vorbei an den weltbekannten Eisriesen Piz Palü und Piz Bernina, bis hinunter nach Morteratsch. Ein Viertel der Anmeldegebühren kommt verschiedenen Gletscherpflegeprojekten zugute. 
[bookmark: _vo17mab760i]
[bookmark: _7swsvgfnc18w]Nah am Gletscher: online & offline
[bookmark: _fyrgtxf2qf34]Die spektakuläre Gletscherabfahrt wird voraussichtlich ab Februar geöffnet. Zudem bietet das interaktive Besucherzentrum „Virtual Reality Glacier Experience“ an der Talstation Diavolezza spannende Einblicke in die Entwicklung der umliegenden Gletscher. Was wird davon in hundert Jahren noch zu sehen, beziehungsweise nicht mehr zu sehen sein? Von zu Hause aus lassen sich der Piz Palü und der Persgletscher auch jederzeit online auf glaciers.today beobachten. 
[bookmark: _d4rm1eoky07t]Der Skibetrieb auf der Diavolezza läuft bis zum 22. November jeweils mittwochs, samstags und sonntags. An den übrigen Tagen bleiben die Pisten aufgrund von Trainings geschlossen. Anschliessend werden Revisionsarbeiten durchgeführt, und ab Samstag, dem 21. Dezember, starten Diavolezza und Lagalb in die Wintersaison. Ab dem 23. November öffnet das Skigebiet Corvatsch für die Wintersaison. Eine Woche später folgt am 30. November der Startschuss auf der Corviglia. 
[bookmark: _f17tslqezn25]
Betriebszeiten Oberengadiner Bergbahnen: 
Diavolezza: 19.10.2024 - 22.11.2024 (Mittwoch, Samstag, Sonntag) / 21.12.2024 - 04.05.2025
Corvatsch: 23.11.2024 - 27.04.2025
Corviglia: 30.11.2024 - 06.04.2025
Furtschellas: 21.12.2024 - 21.04.2025
Lagalb: 21.12.2024 - 21.04.2025
Muottas Muragl: 21.12.2024 - 23.03.2025
Zuoz: 20.12.2024 - 16.03.2025

Weitere Informationen finden Sie unter: www.corvatsch-diavolezza.ch. 

Skipass Angebote im Oberengadin:
Übernachtungsangebot “Sleep+Ski”
Rund hundert Hotels in Engadin St. Moritz halten für ihre Gäste in der Wintersaison das Angebot “Sleep+Ski” bereit: den Hotel-Skipass für gerade mal 47 Franken pro Tag. In den Genuss kommen auch Gäste der teilnehmenden Ferienwohnungen, Gruppenunterkünfte und Wintercampingplätze. Buchbar ist das Angebot für die gesamte Aufenthaltsdauer (Anzahl Nächte gleich Anzahl Skitage).
www.engadin.ch/de/sleep-ski 

Snow-Deal: Wer früh bucht, profitiert!
Das dynamische Preismodell Snow-Deal funktioniert wie folgt: Je nach Saison ist ein Grundpreis pro Tag festgesetzt. Je mehr Personen pro Tag buchen, desto höher steigt der Preis. Je früher man also (online) bucht, desto tiefer sind die Preise. Zudem profitieren Frühbucher:innen und Familien von diversen Rabatten. 
www.engadin.ch/snow-deal
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