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WinterWunderWald im Wildparadies Tripsdrill
Wildparadies Tripsdrill, Cleebronn: Vom 2. Dezember 2023 bis 28. Januar 2024 lädt das zwischen Heilbronn und Stuttgart gelegene Wildparadies Tripsdrill wieder zum WinterWunderWald ein – mit geschmückten Ständen und kostenfreien Fahrattraktionen in festlicher Atmosphäre.
Winterträume werden wahr
Vom 2. Dezember 2023 bis 28. Januar 2024 steht im Wildparadies Tripsdrill der WinterWunderWald auf dem Programm. Beim Rundgang durch den winterlich geschmückten Wildpark treffen die Besucher an verschiedenen Stellen auf dekorierte Stände: Hier werden an allen Wochenenden und täglich in den Ferien süße Leckerbissen für Naschkatzen, Deftiges für den Bärenhunger, wärmende Heißgetränke und originelle Mitbringsel angeboten. Vor der Wildsau-Schenke mitten im Wald lassen ein Kinder-Riesenrad sowie ein Dampfkarussell und eine Dampfeisenbahn Kinderherzen höherschlagen. Dazu gibt es ein wechselndes Programm, z. B. mit Bastelaktionen, Sonderführungen, Alpakawanderungen und Wissenswertem zu den biblischen Tieren im Wildparadies. An den ersten drei Adventssonntagen und am Samstag, 23. Dezember  kommt in der Dämmerung der Weihnachtsmann mit seiner Pferdekutsche zu Besuch – mit Säcken voller Geschenke für alle Kinder.
365 Tage im Jahr die Natur erleben
Das Wildparadies Tripsdrill hat ganzjährig täglich geöffnet. Es ist auf über 47 Hektar naturnaher Waldlandschaft das Zuhause von über 60 Tierarten. Fast alle zeigen sich auch im Winter. Einzig und alleine die Braunbären halten Winterruhe und verschlafen einen Teil der kalten Jahreszeit. Die Besucher spazieren im Wildparadies durch begehbare Gehege, in denen sie zahmen Hirschen ganz nah kommen und sie sogar füttern können. Wer die Könige der Lüfte in Aktion erleben will, kann um 11.30 Uhr und 15.30 Uhr die Greifvogel-Flugvorführungen an der Falknertribüne bestaunen. Um 13.45 Uhr werden die Fischotter gefüttert, gefolgt von der Futterrunde bei Wolf, Luchs, Bär & Wildkatze um 14.30 Uhr (im Winter jeweils an allen Wochenenden sowie täglich in den Ferien). Große und kleine Entdecker können außerdem den Walderlebnispfad erkunden oder sich auf dem großen Abenteuerspielplatz austoben.
Über Nacht im WinterWunderWald
An den Adventswochenenden 2./3., 9./10., 16./17. und 23./24. Dezember wird zusätzlich das Übernachtungspaket „Über Nacht im WinterWunderWald“ angeboten. Es umfasst neben dem Besuch im WinterWunderWald und der Übernachtung im Baumhaus einen Empfang mit Glühwein und Kinderpunsch, eine nächtliche Fackelwanderung sowie ein mehrgängiges Fest-Essen im eigenen Baumhaus. Diese sind auch außerhalb des Übernachtungspakets den kompletten Winter über buchbar (außer 24. und 31. Dezember). Sie bieten Hotelkomfort in luftigen Höhen, inklusive Aufenthaltsbereich mit Flachbildfernseher, Minibar und Kaffeepadmaschine sowie einem eigenen Sanitärbereich mit Dusche und WC. Die Fußbodenheizung sorgt für wohlige Wärme. Selbst WLAN ist kostenfrei verfügbar. Das Frühstück in der Wildsau-Schenke und der Eintritt ins Wildparadies sind bei allen Übernachtungen inklusive. 
Preise und Öffnungszeiten

Das Wildparadies Tripsdrill hat das ganze Jahr über täglich ab 9.00 Uhr geöffnet. Wer auf www.tripsdrill.de online bucht, spart und zahlt nur € 14,00 für Erwachsene und Jugendliche ab 12 Jahren sowie € 11,00 für Kinder und Senioren ab 60 Jahren. Kinder unter 4 Jahren erhalten freien Eintritt. Ermäßigte Tickets, z.B. für Menschen mit Behinderungen oder Geburtstagskinder, sind nur an der Kasse vor Ort erhältlich. 
Pressemitteilung





WinterWunderWald im Wildparadies Tripsdrill – vom 2. Dezember 2023 bis 28. Januar 2024 an allen Wochenenden und täglich in den Ferien











