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[bookmark: _Ref249518438][bookmark: _Hlk250322]Umweltsystemwissenschaft: Mit System Zukunft gestalten
Uni Osnabrück lädt zu Infotag am 24. Juni 2025
Schülerinnen und Schüler der Sekundarstufe II, Abiturientinnen und Abiturienten, sowie Studierende anderer Fachrichtungen sind herzlich eingeladen, am Dienstag, 24. Juni, die Umweltsystemwissenschaft an der Uni Osnabrück näher kennenzulernen. 
Das Studienfach Umweltsystemwissenschaft ist in Deutschland einmalig in dieser Art. Es vermittelt in einer interdisziplinären wissenschaftlichen Ausbildung, wie man Mathematik, Informatik und andere Fächer zur Lösung von Umweltproblemen einsetzen kann.  
Besucherinnen und Besucher haben die Möglichkeit, echte Vorlesungen zu besuchen, Lehrende und Studierende kennen zu lernen und spannende Einblicke in den Aufbau der Studiengänge sowie aktuelle Themen der Umweltsystemwissenschaft zu erhalten. 

Im Studiengang Umweltsystemwissenschaft werden mathematische Modelle und Simulationen erstellt, analysiert und eingesetzt, um Lösungen für komplexe Umweltprobleme zu entwickeln. Das spätere Berufsspektrum von Absolventinnen und Absolventen reicht von Behörden über Wirtschaft bis zur Forschung, zum Beispiel in Bereichen wie Umweltschutz und –monitoring, Planung von Anpassungsstrategien und Transformationsprozessen, Unternehmensberatung oder nachhaltiger Entwicklung.
Weitere Informationen, inklusive eines genauen Ablaufs, unter www.usw-os.de.
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