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Ferienspaß in Tripsdrill
Die Sommerferien stehen vor der Tür! Wer noch Ideen für einen erlebnisreichen Ausflug oder Kurzurlaub sucht, wird in Tripsdrill fündig: Deutschlands erster Erlebnispark liegt zwischen Heilbronn und Stuttgart. Über 100 originelle Attraktionen für Jung und Alt, das zugehörige Wildparadies mit über 60 Tierarten und das Natur-Resort mit Übernachtungs-möglichkeiten in Baumhäusern und Schäferwagen bilden das perfekte Paket für einen unvergleichlichen Aufenthalt.

Rasante Achterbahnen und spritziger Wasserspaß

Der Erlebnispark Tripsdrill begeistert Groß und Klein mit einer grenzenlosen Vielfalt: von beschaulichen Attraktionen für die ganze Familie über spannende Abenteuer für die Kleinsten bis hin zu spritzigen Wasserschussfahrten und rasantem Fahrvergnügen. Weltweit einzigartig sind die beiden Achterbahnen „Hals-über-Kopf“ und „Volldampf“, deren Streckenführung sich gleich mehrfach kreuzt. Neu 2023: Mit mehr als 1.000 Wasserfontänen sorgt das Pumpwerk für erfrischenden Spaß vor der Kulisse der beiden Achterbahnen „Karacho“ und „Mammut“. Im Sommer steht in Tripsdrill einiges an Veranstaltungen und Aktionstagen an: Vom Montag, 31. Juli bis Freitag, 4. August findet die 22. DRK Blutspende in Tripsdrill statt – dieses Jahr unter der Schirmherrschaft von Tübingens Oberbürgermeister Boris Palmer. Es handelt sich um die deutschlandweit größte Aktion ihrer Art. Wer Blut spendet (Voranmeldung über www.blutspende.de/erlebnispark-tripsdrill erforderlich!), erhält zum Dank einen Tripsdriller Tages-Pass, der bis Saisonende 2023 einlösbar ist. Hoch her geht es am 5., 12., 19. und 26. August bei der „Sommer-Gaudi am Samstag:“ An allen vier Terminen haben der Erlebnispark und seine Attraktionen bis 19.00 Uhr geöffnet. Mit verschiedenen Künstlern und Radio Energy Chill Out werden weitere Highlights geboten. Die „Sommer-Gaudi am Samstag“ ist im Tripsdriller Jahres-Pass und Tages-Pass inklusive. Als preisgünstige Alternative ist an den vier Aktionstagen außerdem der günstige Nachmittags-Pass erhältlich (€ 24,00 für Jugendliche und Erwachsene, bzw. € 21,00 für Kinder und Senioren). Dieser gilt für den Zeitraum 15.00 bis 19.00 Uhr und ist ausschließlich online über shop.tripsdrill.de buchbar.
Die Natur entdecken und erleben

Bereits der Erlebnispark Tripsdrill überrascht mit seinen weitläufigen Grünanlagen. Noch naturnäher wird es im zugehörigen Wildparadies, dessen Besuch beim Eintritt in den Erlebnispark bereits enthalten ist. Über 60 Tierarten leben hier inmitten einer idyllischen Waldlandschaft. Der Rundweg führt durch begehbare Gehege, in denen die Besucher zahme Hirsche und Mufflons aus der Hand füttern können. Der Walderlebnispfad und der Barfußpfad laden ein, die Natur ausgiebig zu erkunden. Zum Austoben steht ein großer Abenteuerspielplatz bereit. Mitten im Wald bietet die Wildsau-Schenke deftige Leckereien und kühle Getränke. Täglich, außer freitags, finden im Wildparadies die Greifvogel-Flugvorführungen um 11.30 und 15.30 Uhr, die Fütterung der Fischotter um 13.45 Uhr sowie um 14.30 Uhr die Futterrunde mit dem Wildhüter bei Wolf, Luchs, Bär & Wildkatze statt – natürlich jeweils kostenfrei für alle Besucher. An den Freitagen 4., 11., 18. und 25. August finden zusätzlich ab 18.30 Uhr die „Exkursionen ins Abendrot“ statt. An allen vier Terminen nimmt der Wildhüter die Besucher mit auf ebenso lehrreiche wie spannende Sonderführungen zu wechselnden Themen (ausschließlich auf shop.tripsdrill.de buchbar). Im Sommer hat das Wildparadies bis 21.00 Uhr geöffnet – der perfekte Ausklang für einen erlebnisreichen Tag!

Übernachtungen im Grünen

Wer in Tripsdrill übernachten möchte, hat im Natur-Resort die Wahl zwischen 48 Baumhäusern und 20 Schäferwagen. Die individuell gestalteten Baumhäuser sind mit Flachbildfernseher, Kaffeepadmaschine und Minibar sowie einem eigenen Sanitärbereich mit Dusche und WC perfekt ausgestattet. Ähnlich gemütlich sind die 20 Schäferwagen. Diese verfügen über Kaffeepadmaschine, Minibar, Waschbecken, TV und Ventilator. Das thematisierte Badehaus ist nur einen Katzensprung entfernt. WLAN ist sowohl in den Baumhäusern als auch in den Schäferwagen kostenfrei verfügbar. Bei den Übernachtungen sind der Besuch im Wildparadies an allen Aufenthaltstagen und ein reichhaltiges Frühstück in der Wildsau-Schenke inklusive. Ein ganz besonderes Erlebnis ist es, wenn man von der Terrasse des eigenen Baumhauses oder dem Vorgarten des Schäferwagens in der Dämmerung dem Heulen der Wölfe im benachbarten Wildparadies lauschen kann. 

Öffnungszeiten und Tickets

Der Erlebnispark Tripsdrill hat bis zum 5. November 2023 täglich geöffnet. Die günstigsten Tarife sind immer online verfügbar. Im Tages-Pass ist auch der Eintritt ins Wildparadies sowie ein Vinarium-Glas als Souvenir enthalten. Kinder unter 4 Jahren erhalten freien Eintritt. Übrigens: Parken ist in Tripsdrill kostenlos – ca. 4.000 Plätze stehen vor Erlebnispark und Wildparadies zur Verfügung. Eintrittspreise und tagesaktuelle Öffnungszeiten auf www.tripsdrill.de.
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