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Saisonabschluss der Langläufer 
Furtschellas: Perl Season End Festival & Swiss Cup Final schliessen zusammen

Vom 4. bis zum 7. April 2024 trifft sich die Langlaufszene zum Perl Season End Festival auf Furtschellas im Oberengadin. In seiner zweiten Ausgabe erhält der Event, ins Leben gerufen vom ehemaligen Schweizer Skilangläufer Perl Curdin, eine besondere Erweiterung: Im Rahmen des Festivals findet erstmals das Swiss Cup Final, der Saisonabschluss der nordischen Athlet:innen, auf Furtschellas statt – auf über 2’400 Meter über dem Meer.

Nachdem eine Absage des Swiss Cup Final im Langis aufgrund von Schneemangel im Raum stand und Loipen in vielen Regionen bereits schliessen mussten, gibt es für alle Langlaufprofis gute Neuigkeiten zum Saisonabschluss: Neu wird das diesjährige Swiss Cup Final erstmals im Rahmen des Perl Season End Festival auf der Ebene Rabgiusa auf Furtschellas ausgetragen. 
Die Corvatsch AG freut sich, in Zusammenarbeit mit dem ehemaligen Langlaufprofi Curdin Perl die zweite Ausgabe des Perl Season End Festivals auf Furtschellas durchzuführen und gleichzeitig die Schneesicherheit für das Swiss Cup Final der Langläufer zu garantieren. Das Skigebiet auf Corvatsch und Furtschellas ist für sportliches Skifahren bekannt und gilt mit dem Corvatsch Park und der jüngst gebauten WM-Super-Pipe als beliebtes Freestyle-Mekka. Nun möchte der Sportberg sein Angebot erweitern: “Es freut uns, gemeinsam mit Curdin Perl einen Langlauf-Event im Skigebiet durchzuführen und dadurch unsere Event-Kompetenzen im Schneesportbereich weiterzuentwickeln zu können”, sagt Markus Moser, Geschäftsführer der Corvatsch AG. “Dieser Event bietet eine einzigartige Gelegenheit, das Potenzial eines dauerhaften Langlaufangebots auf Furtschellas zu prüfen.” Nicht nur der Schnee, auch gute Stimmung ist durch die Integration des Swiss Cup Final beim Perl Season End Festival garantiert. 

Furtschellas: Leuchtturm für die Nordisch-Familie
Die einzigartige Kombination aus sportlicher Herausforderung und festlicher Atmosphäre macht das Perl Season End Festival zu einem Leuchtturm für die Nordisch-Familie. “Das Perl Season End Festival wurde ins Leben gerufen, um die nordische Skigemeinschaft zu stärken und den Athletinnen und Athleten, Trainern sowie Funktionären der Regionalverbände von Swiss-Ski eine Plattform für Austausch und Gemeinschaft zu bieten,” sagt Initiant Perl Curdin. “Es freut mich zu sehen, dass sich das Rennen etabliert und mit dem Swiss Cup Final der Sportgeist am Event auf ein noch höheres Level gehoben wird.” 

Vielfältiges Programm: Wettkampf, Teamgeist und Gemeinschaft
Vom 4. bis zum 7. April wird auf Furtschellas ein vielfältiges Programm aus sportlichen Aktivitäten, gesellschaftlichen Events und Feierlichkeiten geboten. Zu den Highlights zählen das gemeinsame Training in der malerischen Umgebung von Sils Maria, der 100-Meter-Doppelstock-Sprint am Freitag mit Preisgeldern im Wert von CHF 5’000 von ProNordic und anschliessendem Fondueplausch mit Rangverkündigung, sowie der Swiss Cup Final am Samstag, bevor das Festival mit der beliebten Season End Party ausklingt. Durch das grosszügige Sponsoring von Sunrise und weiteren Förderern, schafft das Festival eine Jugendförderung im Wert von insgesamt CHF 17'700. Auch Zuschauer:innen sind auf der Sonnenterrasse Rabgiusa willkommen und haben von dort aus den besten Blick auf die Wettkampfstrecke. Zum Restaurant Ustaria Rabgiusa zwischen Furtschellas und Corvatsch kommt man jedoch nur mit Ski oder Snowboard. 

Schneesport noch bis April möglich
Die Corvatsch AG und das Organisationskomitee um Perl Curdin laden alle nordischen Skifans ein, das Festival zum Saisonabschluss der Langlauf-Athlet:innen zu erleben und Teil der wachsenden Langlaufgemeinschaft in der atemberaubenden Kulisse von Furtschellas zu werden. 
Für alle Ski- und Snowboard-Fans ist aber noch lange nicht Schluss: Auf dem Corvatsch sind die Pisten unter besten Bedingungen noch bis zum 28. April geöffnet. Bevor die Ski dann in den Keller kommen, gibt es mit dem Corvatsch Frühlingsfest am 27. April aber noch eine rockige Après-Ski-Party. 

Medienkontakt und weitere Informationen:
Curdin Perl
mail@curdinperl.ch
+41 79 506 00 99
www.curdinperl.ch

Über das Perl Season End Festival:
Das Perl Season End Festival auf Furtschellas, initiiert von Curdin Perl und weiteren Partnern, bringt nordische Athlet:innen zum Saisonende zusammen. Es kombiniert Training, Wettbewerb und Gemeinschaft zu einem einzigartigen Erlebnis, das den Teamgeist und den Austausch fördert. Ziel ist es, die Gemeinschaft zu stärken und zukunftsorientierte Ideen für den Skilanglauf zu entwickeln. Der Event steht für einen neuen Ansatz, die Leistungen und den Zusammenhalt der Nordisch-Familie zu feiern. Mehr Informationen unter www.curdinperl.ch/perl-season-end-festival. 

Anmeldung zum Perl Season End Festival & Swiss Cup Final: my.raceresult.com/276503/registration.

Als Hauptsponsor unterstützte Sunrise die ersten 60 Anmeldungen mit jeweils CHF 100 sowie einen Teil des Preisgeldes vom Samstag im Wert von CHF 6'700. Wir danken allen Sponsoren und Förderern für Ihr grosszügiges Engagement.

Betriebszeiten Oberengadiner Bergbahnen: 
Diavolezza: 23.12.2023 - 05.05.2024
Corvatsch: 25.11.2023 - 28.04.2024
Lagalb: 23.12.2023 - 07.04.2024

Weitere Events:
08.-09.04.2024: Europa Cup in der neuen Corvatsch Halfpipe
Der Europa Cup ist ein Pre-Event der FIS Snowboard, Freestyle und Freeski World Championships St. Moritz Engadin 2025.

08.-14.04.2024: Swiss Freestyle Championships im Corvatsch Park
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