Hinter den Kulissen von OTTO GOURMET
Neue Podcast-Folge mit Wolfgang Otto von OTTO GOURMET
Der Alles André Zigarrenpodcast geht in die sechste Runde. Diesmal zu Gast: Wolfgang Otto, Mitbegründer und das Gesicht des Premium Fleisch-Anbieters OTTO GOURMET.
Wolfgang Otto erzählt von den Anfängen von OTTO GOURMET, den Herausforderungen damals wie heute, der Rolle als Premium Online Fachhandel für Fleisch und was es mit dem ersten Fleischkompetenz-Zentrum in Deutschland auf sich hat. Genussvolle Events stehen bei OTTO GOURMET ebenfalls auf dem Programm und hier setzt die symbiotische Partnerschaft zu den Carlos André Premium Zigarren an.
[bookmark: _GoBack]20 Minuten Hörgenuss mit Wolfgang Otto – reinhören lohnt sich!
Der Podcast findet sich unter
https://www.alles-andre.de/zigarren-magazin/zigarrenportal-news/folge-6-alles-andre-zigarrenpodcast/
und bei Spotify unter https://open.spotify.com/show/7ukuWfIBZFpesDsvPX4gmg
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Arnold André – The Cigar Company
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 850 Mitarbeiter.
