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Welcome Hotels investiert in die Gesundheitsvorsorge seiner Mitarbeiter
Das Welcome Hotel Wesel setzt sich für die Gesundheit seiner Mitarbeiter mit der PlusCard des bundesweiten Netzwerks „Wir für Gesundheit“ ein

Wesel, 05. März 2019. Das Welcome Hotel Wesel setzt sich für die Gesundheit seiner Mitarbeiter ein und sichert sie mit der PlusCard ab. Partner ist das deutschlandweite Netzwerk „Wir für Gesundheit“, dem mehr als 200 Kliniken und Krankenhäuser sowie eine Vielzahl an ambulanten Einrichtungen angehören. In und um Wesel können Welcome-Mitarbeiter über zehn medizinische Einrichtungen des Netzwerks in Anspruch nehmen.

[bookmark: _GoBack]Das 4-Sterne Haus am Niederrhein mit 103 modern gestalteten Zimmer und Suiten sowie 50 Mitarbeitern steht unter der Leitung von General Managerin Nicole Beckord: „Wir verdanken unseren Mitarbeitern unseren Erfolg und haben eine große Verantwortung ihnen gegenüber. Uns liegt die Gesundheit unserer Mitarbeiter, die täglich vollen Einsatz zeigen, besonders am Herzen. Deshalb möchten wir ihnen mit der PlusCard etwas Gutes tun und in ihre Gesundheit investieren.“

Jeder Welcome-Mitarbeiter erhält nach der Probezeit die PlusCard. Mit der betrieblichen Krankenzusatzversicherung der Debeka Krankenversicherungsverein a.G. genießen die Mitarbeiter im Krankheitsfall Privatpatientenstatus: so haben sie Anspruch auf Komfortleistungen, wie die Unterbringung in einem Zweibettzimmer bei einem stationären Aufenthalt in einer der Kliniken des Netzwerks. Ein Facharzt-Terminservice vereinbart Termine mit Spezialisten sowie für die medizinische Zweitmeinung. Auf Wunsch kann der Mitarbeiter auch seine Familie bei dieser Krankenzusatzversicherung mit absichern.

Zudem erhalten die PlusCard-Inhaber neben der Krankenzusatzversicherung zahlreiche Vorteile und Sonderkonditionen bei ausgewählten Partnern aus den Bereichen Gesundheit, Sport, Freizeit und Familie. „Unsere Mitarbeiter profitieren so nicht nur im Krankheitsfall von der PlusCard, sondern erhalten auch noch Vergünstigungen für Fitnessstudios, Ernährungsprogramme und Freizeitparks“, so General Managerin Nicole Beckord.



Über die Welcome Hotels

Die Welcome Hotelgruppe mit Sitz in der Mainmetropole Frankfurt behauptet sich seit 1998 erfolgreich auf dem deutschen Hotelmarkt. Insgesamt unterhalten die Welcome Hotels an 12 Standorten in Deutschland 13 3-Sterne und 4-Sterne Superior Hotels. Über 700 Mitarbeiter vermitteln Tag für Tag den Gästen das Gefühl, „willkommen“ zu sein. Die Geschäfte werden geführt von Karl Schattmaier (Executive Chairman) und Dr. Christoph Scherk (CFO).
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