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DG Nexolution spendet 5.000 Bäume für Stadtwald Kronberg

Wiesbaden, 23.05.2024 – Im Rahmen des Projekts „Wurzeln“, Teil der Klima-Initiative „Morgen kann kommen“ der genossenschaftlichen FinanzGruppe, ließ DG Nexolution mit der Schutzgemeinschaft Deutscher Wald – Landesverband Hessen e. V. (SDW) als Projektpartner unterhalb des Altkönigs im Stadtwald von Kronberg im Hochtaunuskreis insgesamt 5.000 Baumsetzlinge pflanzen. Mitte Mai war das Nachhaltigkeitsteam von DG Nexolution zusammen mit der SDW und HessenForst zur Begutachtung vor Ort. 

Der Bundesverband der Deutschen Volksbanken und Raiffeisenbanken (BVR) koordiniert die Initiative für die rund 700 Genossenschaftsbanken und weitere Unternehmen des genossenschaftlichen Verbunds, die Anfang 2022 startete. Ziel des Projekts ist das gemeinschaftliche und bundesweite Engagement für den Klimaschutz, bei dem die Unternehmen der genossenschaftlichen FinanzGruppe in ihren Regionen für das Thema ökologische Nachhaltigkeit sensibilisieren. Bislang wurden dabei rund 1,1 Millionen Bäume finanziert, die zum großen Teil bereits in den Boden gebracht worden sind – 930.000 davon durch das bundesweite kooperative Baumpflanzprojekt „Wurzeln“, an dem sich DG Nexolution beteiligt hat.

Abgestimmt auf die Bedürfnisse des Waldes und örtliche Gegebenheiten wurden im Rahmen der Aktion von Ende März bis Anfang April trockenheitsresistente Waldkiefern gepflanzt. Im Schutze dieser Kiefern können sich dann auch Buche, Eberesche, Weide und Eiche einfinden. Die Kiefer wird somit einen Vorbestand bilden und die nachträgliche menschliche oder sogar großteils natürliche Einbringung der anderen Baumarten erleichtern. Zuvor war die Fläche überwiegend mit Fichten bewachsen und ist aufgrund der Dürrejahre und Borkenkäferbefall 2019–2022 entwaldet worden. 

„Der deutsche Wald steht im Fokus der Klima-Initiative, um ihn als Ort der biologischen Vielfalt, CO2-Speicher und Naherholungsgebiet, aber auch als nachhaltig nutzbare Holzressource zu erhalten. Dabei wurden die Setzlinge in der Region gepflanzt, in der wir und ein Teil unserer Kunden leben und tätig sind – und wo es für den Wald nach forstwirtschaftlichen Gesichtspunkten sinnvoll ist. Dabei wird der Waldbestand durch diese gezielten Aufforstungen mit klimaresilienteren Baumarten für die Zukunft fit gemacht“, so Marco Rummer, stellvertretender Vorstandvorsitzender von DG Nexolution.
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Bildunterschrift: 
Bild 1: v. l. n. r.: Christoph von Eisenhart Rothe, Landesgeschäftsführer Schutzgemeinschaft Deutscher Wald (SDW) Landesverband Hessen e. V. – Carolin Kratzer, Interne Nachhaltigkeitsmanagerin DG Nexolution – Alina Straßburger, Business Support Managerin DG Nexolution – David Weygandt, Betriebsassistent Forstamt Königstein, HessenForst – Carolin Scheller, Revierleitung Kronberg, Forstamt Königstein, HessenForst.

Über DG Nexolution:
DG Nexolution ist der Wegbereiter für erstklassige Lösungen. 1920 gegründet als „DG VERLAG“ bringt DG Nexolution heute mit rund 400 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern mit Sitz in Wiesbaden die Volks- und Raiffeisenbanken, die Waren- und Dienstleistungsgenossenschaften, die Unternehmen im genossenschaftlichen Verbund und darüber hinaus nach vorn. Als der Partner für umfassende zukunftsfähige Leistungen und Produkte: ob Payment, Procurement, Marketing, Digitalisierung oder wenn es darum geht, Nachhaltigkeit wirkungsvoll umzusetzen. Zusammen mit seinen Tochterunternehmen unterstützt DG Nexolution seine Kunden zum Beispiel durch Lösungen für das digitale Bezahlen von morgen und übermorgen, effiziente Materialbeschaffung, intelligente Marketing- und Kundenbindungsprogramme sowie durch Angebote, die Nachhaltigkeitsmaßnahmen optimal strukturieren. Mehr Infos: dg-nexolution.de 

Weitere Informationen:
DG Nexolution eG | Leipziger Straße 35 | 65191 Wiesbaden
T +49 611 5066-0 | direct@dg-nexolution.de 
dg-nexolution.de 
Sitz und Registergericht: Amtsgericht Wiesbaden GnR 318
Vorstand: Peter Erlebach (Vorsitzender), Marco Rummer (stellv. Vorsitzender), Dr. Sandro Reinhardt
Vorsitzende des Aufsichtsrates: Präsidentin Marija Kolak
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