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Pressemitteilung 
Tennis endlich wieder live erleben
Wiesbaden Tennis Open 2021 starten am 20. September im Stadtteil Nordenstadt 
Wiesbaden, 6. September 2021 – Hochmotivierte Spielerinnen, hart umkämpfte Ballwechsel und Tennis auf Top-Niveau – darauf dürfen sich die Besucher der Wiesbaden Tennis Open (WTO) 2021 freuen. Die Vorbereitungen für das Damentennisturnier, das von 20. bis 26. September 2021 auf der Anlage T2 Sport Health Club in Wiesbaden-Nordenstadt stattfindet, laufen auf Hochtouren. Organisator und Turnierdirektor Rolf Schmid ist sicher, dem Fachpublikum erneut viele spannende Matches bieten zu können: „Es haben sich bisher auffallend viele deutsche Spielerinnen angemeldet. Das freut uns sehr. Aber die Besucher dürfen natürlich auch auf internationale Top-Spielerinnen gespannt sein.”
Ausgespielt wird bei den WTO 2021 ein Preisgeld von 80.000 US-Dollar. Damit ist das Wiesbadener Turnier in Deutschland das größte Damenturnier der ITF Women’s Word Tennis Tour, die von der International Tennis Federation (ITF) organisiert wird, und das fünftgrößte Damen-Turnier insgesamt. Das lockt viele hochkarätige Tennisspielerinnen nach Wiesbaden. „Bislang haben sich schon über 200 Spielerinnen für unser Turnier beworben. Darunter ist beispielsweise Katarina Zavatska, Finalistin von 2019. Sie steht zurzeit auf Platz 143 der Weltrangliste und gehört zum Favoritenkreis der WTO 2021. Sie könnte bei ihrem dritten Auftritt in Wiesbaden den ersten Turniersieg einfahren. Vermutlich nicht dabei ist Titelverteidigerin Barbora Krejcikova. Sie belegt aktuell Rang elf der Weltrangliste und wird eher an Turnieren der Women’s Tennis Association (WTA) teilnehmen”, so Rolf Schmid. 
Hauptfeld mit 32 Spielerinnen – Vorab ein Qualifikationsturnier

Das Hauptfeld bei den Wiesbaden Tennis Open 2021 wird aus insgesamt 32 Spielerinnen bestehen. Die besten 24 gemeldeten Spielerinnen qualifizieren sich direkt über ihre Weltranglistenplatzierung. Die übrigen acht Startplätze werden bei einem Qualifikationsturnier vergeben, das am Montag (20.9.) und am Dienstag (21.9.) stattfindet. Insgesamt kämpfen 32 Spielerinnen beim Qualifikationsturnier um den Einzug in die Hauptrunde. Diese startet am Dienstagnachmittag (21.9.). Des Weiteren findet ein Doppelturnier bei den WTO statt. 16 Paare kämpfen hier um den Turniersieg, eine Qualifikation gibt es nicht. Der Spielplan für die WTO wird immer tagesaktuell erstellt. Er ist abhängig vom Wetter und von Pausenzeiten für die Spielerinnen. Der Spielplan kann auf der WTO-Website eingesehen werden. Täglich ab circa 17 Uhr wird der neue Spielplan (Order of Play) für den nächsten Tag auf der Website der WTO https://www.wiesbaden-tennis-open.de  veröffentlicht. 
Bei den vielen deutschen Tennis-Talenten, die sich für die WTO beworben haben, wird auch Bundestrainerin Barbara Rittner den Wiesbaden Tennis Open einen Besuch abstatten. Der hessische Innenminister Peter Beuth und Wiesbadens Oberbürgermeister Gert-Uwe Mende haben bereits ihr Kommen zugesagt.
Ein Sportereignis mit Eventcharakter
Die WTO sind nicht nur ein Sportereignis für die Tenniswelt, sondern gleichzeitig auch ein Event für die Menschen in der Rhein-Main-Region. Neben spannenden Begegnungen dürfen sich Tennisinteressierte und sportbegeisterte Zuschauer daher auf ein attraktives Rahmenprogramm am neuen Standort in Nordenstadt freuen. Bei den Planungen hierfür werden die aktuellen Pandemie-Regelungen berücksichtigt. Daher können Details zum Programm erst kurz vor Turnierstart auf www.wiesbaden-tennis-open.de und auf Facebook: https://www.facebook.com/WiesbadenTennisOpen bekannt gegeben werden. Für die Verpflegung der Besucher ist natürlich gesorgt. Darum kümmert sich das BENNER´s, die neue Kurhausgastronomie der Landeshauptstadt. „Wir hoffen sehr, dass trotz der dann geltenden Corona-Regelungen ein Rahmenprogramm stattfinden kann. Ganz sicher ist aber, dass es eine Lotterie geben wird. Täglich haben unsere Besucher die Möglichkeit, eine Schätzfrage zu beantworten und einen Preis zu gewinnen. Am Ende des Turniers wird es einen Lotterie-Hauptpreis geben, der unter allen Teilnehmern ausgelost wird”, so Rolf Schmid.
Hygieneregeln sind wichtig für einen sicheren Turnierablauf
Bei den Wiesbaden Tennis Open werden die zum Zeitpunkt des Turniers geltenden Corona-Regelungen berücksichtigt. Bitte informieren Sie sich vorab über die aktuellen Regelungen in Wiesbaden/Hessen. Eine Schnelltest-Station wird vor Ort sein. Dort können Besucher bei Bedarf einen kostenlosen Covid-19-Test machen. „Wir möchten bei unserem Turnier kein Risiko für Spielerinnen und Besucher eingehen, deshalb werden wir unbedingt auf die Einhaltung der Hygieneregeln achten”, so Rolf Schmid. 

Hinweise zur Anreise

Parkplätze vor Ort werden am Finalwochenende knapp sein. Ausreichend Parkplätze stehen daher am Globus-Markt in Wiesbaden-Nordenstadt zur Verfügung. Von 24. bis 26. September wird es einen kostenlosen Shuttleservice vom Globus-Markt zum Turniergelände geben. Mit den öffentlichen Verkehrsmitteln ist die Anlage mit der Buslinie 15 zu erreichen (bis Westring), danach sind es noch sieben Minuten Fußweg.
Eintrittskarten können online auf der Website des Veranstalters erworben werden: www.wiesbaden-tennis-open.de. Dort gibt es zudem weitere Informationen zu den Wiesbaden Tennis Open.
Bildunterschriften

Bild 1 (Wiesbaden Tennis Open_2021_Turnierstart_Bild1): Kraftvolle Returns, harte Aufschläge und clevere Ballwechsel. Bei den Wiesbaden Tennis Open 2021 dürfen sich die Zuschauer auf Top-Tennisspielerinnen freuen. Foto: Axel Ruske
Bild 2 (Wiesbaden Tennis Open_2021_Turnierstart_Bild2): Eine Woche lang werden sich die Spielerinnen bei den Wiesbaden Tennis Open 2021 hart umkämpfte Matches liefern. Foto: Axel Ruske
Über die Wiesbaden Tennis Open

Die Wiesbaden Tennis Open gehören zu den „Top Five“ der Damentennisturniere in Deutschland. Im Jahr 2014 erhielten die Wiesbaden Tennis Open den Award für das beste internationale Turnier in der German Masters Serie. 2019 wurden die WTO in das „Sportland-Hessen-Programm“ aufgenommen und werden seitdem vom Land Hessen gefördert. Bereits 2003 rief Turnierdirektor und Gründer Rolf Schmid die ersten „Offenen Wiesbadener Stadtmeisterschaften“ ins Leben. Damals mit einem Preisgeld von 4.000 Euro. Im Laufe der Jahre ist das Preisgeld immer weiter angestiegen. 2021 sind erstmals 80.000 Dollar zu gewinnen. 

Weitere Informationen im Web unter: https://www.wiesbaden-tennis-open.de.
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