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Ein Gebrauchtmaschinen-Outlet für die Modemetropole  
       _ Erfolgreiche Hausmesse zur Einweihung des neuen Gebrauchtmaschinen-Outlets bei STS 
       _ Mit der neuen Halle wurde die Gesamtfläche auf ca. 2.600 m2 fast verdoppelt  
       _ Bunter Ausklang mit Festreden und „Family & Friends“ – Party am Freitagabend  
Metzingen, 13. November 2019 – Mit einer zweitägigen Hausmesse und einer großen „Family & Friends“-Party wurde Ende vergangener Woche bei der STS Maschinendienstleistung GmbH (STS) in Metzingen groß gefeiert. Anlass war die Einweihung des neuen Gebrauchtmaschinen-Outlets, einem rund 1.300 m2 großen Anbau samt Schulungs- und Besprechungsräumen. „Mit dem Anbau konnten wir unsere Fläche nahezu verdoppeln“, freut sich Marcus Genkinger, Geschäftsführer von STS. 
Eine helle hohe Halle, modern ausgestaltet und mit viel Glas erwartete die rund 100 Kunden, die der Einladung zur Hausmesse ins Metzinger Gewerbegebiet an der Friedrich-Münzinger-Straße gefolgt waren. Im neuen Showroom mit insgesamt acht Bearbeitungszentren von HELLER konnten sich die Besucher über das aktuelle Gebrauchtmaschinenprogramm informieren und von Geschäftsführer Marcus Genkinger selbst einen detaillierten Einblick in die Kompetenzen des zur HELLER Gruppe gehörenden Unternehmens erhalten. Neben dem Vertrieb von Gebrauchtmaschinen ist STS auch auf die Aufbereitung, den sogenannten Retrofit, von Bestandsmaschinen der Kunden spezialisiert. Darüber hinaus bietet STS markenunabhängig, mechanische und steuerungstechnische Umbauten für Werkzeugmaschinen sowie einen kompetenten Kundenservice. 
Bunter Abend mit Festreden und den „Partyschwaben“ 
Zum Abschluss des zweitägigen Events feierten rund 250 Gäste am Freitagabend eine große „Family & Friends“-Party mit Grußworten von Dorothee Wörner als Vertreterin der Stadt Metzingen sowie Peter Weber, Mitglied der Geschäftsführung von HELLER. „Was hier seit der Gründung von STS entstanden ist, ist wirklich beachtlich“, gratulierte HELLER Geschäftsführer Peter Weber zum Neubau. Da aktuell 

eine gewisse Investitionszurückhaltung am Markt herrscht, rücken die Anschaffung einer Gebrauchtmaschine oder der Retrofit einer im Bestand befindlichen Anlage vermehrt in den Fokus der Kunden. „Für uns ist der Vertrieb von Gebrauchtmaschinen die optimale Ergänzung unseres Portfolios“, hob Weber die strategische Bedeutung von STS für die Unternehmensgruppe hervor. Dorothee Wörner von der Wirtschaftsförderung der Stadt Metzingen hob in ihrer Rede die immense Bedeutung des Mittelstands für die Stadt und die gesamte Region hervor und gratulierte dem gesamten STS-Team herzlich auch im Namen von Oberbürgermeister Dr. Ulrich Fiedler zur gelungenen Erweiterung. Im Anschluss war beste Unterhaltung garantiert, denn die „Partyschwaben“ heizten den Gästen ordentlich ein.
Stetiges Wachstum als Beleg des Erfolgs 
Insgesamt beschäftigt STS mehr als 30 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter und ist seit der Gründung im Jahr 2011 in Nürtingen stetig gewachsen. 2013 erfolgte dann der Umzug ins Ermstal. „Mit den neuen Räumlichkeiten haben wir die Weichen klar auf weiteres Wachstum gestellt. Das Event zur Eröffnung hat bereits gezeigt, dass wir hier genau auf dem richtigen Weg sind“, zog STS-Geschäftsführer Genkinger ein positives Fazit der Veranstaltung. 
Bildunterschriften

HELLER-PM-STS-1.JPG: Nur die Außenanalagen befinden sich noch in der Fertigstellung. Innen sind bereits die ersten Gebrauchtmaschinen zum Verkauf eingezogen. 
HELLER-PM-STS-2.jpg: STS-Geschäftsführer Marcus Genkinger stellte den zahlreichen Kunden und Besuchern während der Hausmesse das Unternehmen vor. 
HELLER-PM-STS-3.JPG: Insgesamt acht gebrauchte Bearbeitungszentren von HELLER waren im neuen Showroom zu sehen. 
HELLER-PM-STS-4.jpg: Mit einer großen „Family & Friends“ Party am vergangenen Freitag ging das zweitägige Event erfolgreich und in lockerer Atmosphäre zu Ende. 
HELLER-PM-STS-5.jpg: Rund 250 Gäste feierten am Freitagabend gemeinsam die Eröffnung der neuen Räumlichkeiten. 
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