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Kantonsrat wählt neues Mitglied für den Universitätsrat
Der Kantonsrat hat Dr. Pepe Sonderegger zum neuen Universitätsrat gewählt. Er folgt auf Dr. Martin Huser, der auf Ende Oktober altershalber aus dem obersten Organ der Universität St.Gallen (HSG) ausgeschieden ist.
In der November-Session hat der St.Galler Kantonsrat mit Dr. Pepe Sonderegger ein neues Mitglied für den Universitätsrat gewählt. Pepe Sonderegger hat an der Universität St.Gallen studiert und doktoriert. Der diplomierte Wirtschaftsprüfer ist Geschäftsleitungsmitglied der ks treuhandexperten ag, ist aktiv in diversen Verwaltungsräten und engagiert sich ebenso ehrenamtlich in Sport, Kultur und Politik. Zur Wahl vorgeschlagen wurde Pepe Sonderegger von der CVP-GLP-Fraktion. 
Das aktuelle Gremium
Der elfköpfige Universitätsrat für die Amtsdauer 2016 bis 2020 setzt sich somit wie folgt zusammen: Präsident ist Regierungsrat Stefan Kölliker, Vizepräsident ist Thomas Scheitlin, die weiteren Mitglieder sind Silvia Bietenharder-Kuenzle, Hildegard Fässler, Karl Güntzel, Kurt Hollenstein, Stefan Kuhn, Rutz Metzler-Arnold, Patrick Stach, Pepe Sonderegger und Yvonne Suter.

Dank an Martin Huser
Martin Huser, Dr. oec. HSG, wurde per 1. Juni 2012 in den Universitätsrat gewählt. Er brachte seine reiche Erfahrung aus seinen Tätigkeiten im Management Development der Helvetia und als Präsident der IG Standortmanagement (IGSG) von Anfang an gewinnbringend für die Universität ein. Seit dem Beginn seiner Amtszeit war er Mitglied des vorbereitenden Ausschusses für Rekurse, ab dem 1. Juni 2016 war er zusätzlich mit grossem Engagement Vizepräsident des Universitätsrats. Er stand der Universität in seiner Funktion als Vizepräsident des Universitätsrats regelmässig auch kurzfristig zur Verfügung. Seine unkomplizierte, umgängliche Art war sein Markenzeichen, und er zeigte seine Verbundenheit mit der Universität auch durch die regelmässige Teilnahme an universitären Anlässen wie beispielsweise den Graduation Days oder der Gründergarage.

Universität St.Gallen (HSG)
Die Universität St.Gallen (HSG) ist die Universität des Kantons St.Gallen und die Wirtschaftsuniversität der Schweiz. Internationalität, Praxisnähe und eine integrative Sicht zeichnen die Ausbildung an der HSG seit ihrer Gründung im Jahr 1898 aus. Heute bildet die Universität über 8600 Studierende aus 84 Staaten in Betriebswirtschaft, Volkswirtschaft, Rechts- und Sozialwissenschaften sowie in Internationalen Beziehungen aus. Mit Erfolg: Die HSG gehört zu den führenden Wirtschaftsuniversitäten Europas. Im European Business School Ranking der «Financial Times» 2018 belegt die HSG den Platz 4. Die «Financial Times» hat den Master in «Strategy and International Management» (SIM-HSG) 2019 zum neunten Mal in Folge als weltweit besten bewertet. Dies im jährlichen Ranking von Master-Programmen in Management. Für ihre ganzheitliche Ausbildung auf höchstem akademischem Niveau erhielt sie mit der EQUIS- und AACSB-Akkreditierung internationale Gütesiegel. Studienabschlüsse sind auf Bachelor-, Master- und Doktorats- bzw. Ph.D.-Stufe möglich. Zudem bietet die HSG erstklassige und umfassende Angebote zur Weiterbildung für jährlich rund 6000 Teilnehmende. Kristallisationspunkte der Forschung an der HSG sind ihre 42 Institute, Forschungsstellen und Centers, welche einen integralen Teil der Universität bilden. Die weitgehend autonom organisierten Institute finanzieren sich zu einem grossen Teil selbst, sind aber dennoch eng mit dem Universitätsbetrieb verbunden. 	
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