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ABUS intensiviert Aktivitäten im Motorradschloss-Markt – Hermann Hartje KG ist neuer Distributionspartner.
Wetter/Ruhr, 03. März 2021 – Kaum geht der Winter, steht bereits die neue Motorradsaison vor der Tür. Scooter, Roller und Motorräder werden jetzt frühlingsfrisch gemacht und alle Biker freuen sich auf die ersten Ausfahrten. Und dies sicher und diebstahlgeschützt mit hochwertigen Motorradschlössern von ABUS. Diese werden ab sofort auch über den Großhandelspartner Hartje zu beziehen sein. 
Die niedersächsische Hermann Hartje KG betreibt in Deutschland, Österreich und den Niederlanden Großhandelshäuser für den Zweiradhandel. Die Motorradprofis sind seit dem 1. Februar 2021 ein wichtiger Kooperationspartner von ABUS im Motorradschloss-Segment in Deutschland. 
Fahrerinnen und Fahrer einer 125er, eines Scooters, Choppers oder Sportbikes finden ihr passendes Motorradschloss bei ABUS. Hochwertige Werkstoffe und ständig weiterentwickelte Schließsysteme „made in Germany“ lassen Diebe verzweifeln – und erfreuen sich deshalb großer Beliebtheit in der Biker-Szene. Die Großhandelskooperation mit Hartje wird nun dazu beitragen, dass noch mehr Motorrad-Enthusiasten in den Genuss einer ABUS Sicherheitslösung kommen.
Ingo Figgen, Key Account Manager bei ABUS: „Wir freuen uns sehr auf die Zusammenarbeit mit der Firma Hartje um unsere Aktivitäten im Segment der Motorradschlösser zu intensivieren. Wir sind uns sicher, dass wir mit der Firma Hartje einen weiteren sehr professionellen und kundenorientierten Partner an unserer Seite haben.“


Die Marke ABUS  
Seit 1924 sorgt ABUS für das gute Gefühl der Sicherheit. Die Produkte des deutschen Qualitätsherstellers zeichnen sich durch hohe Zuverlässigkeit und Langlebigkeit bei einfachster Bedienung aus. Um den wachsenden Bedürfnissen privater und gewerblicher Nutzer gerecht zu werden, bietet ABUS in den Bereichen Haussicherheit, Objektsicherheit und Mobile Sicherheit ein breites Sortiment innovativer Sicherheitslösungen. Zur ABUS Gruppe zählen ABUS August Bremicker Söhne KG, ABUS Security Center GmbH & Co. KG und ABUS Pfaffenhain GmbH. Die unabhängige Unternehmensgruppe mit Sitz in Wetter/Ruhr ist weltweit tätig.
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