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Wagner Magnete baut bei Fachmesse in Shanghai internationale Kooperationen aus

Maschinenbauer aus Heimertingen präsentiert in China eigene Technologien – „Deutsche Ingenieurskunst kombiniert mit lokalem Marktverständnis“  

Heimertingen/Shanghai (dk). Mit sehr positiven Eindrücken und zahlreichen neuen Erkenntnissen ist eine Delegation des Allgäuer Maschinenbauers Wagner Magnete von der „China International Bearing Industry Exhibition 2024“ an den Stammsitz in Heimertingen heimgekehrt. Die Fachmesse in der pulsierenden Metropole Shanghai, die sich auf den Bereich der Lagerindustrie spezialisiert hatte, bot eine gute Gelegenheit, um eigene Produkte und Technologien einem internationalen Publikum zu präsentieren. Ziel des Allgäuer Spezialisten war es, potenzielle Kunden zu akquirieren, wertvolle Kontakte zu knüpfen und das Netzwerk mit internationalen Partnern zu erweitern.

Gemeinsam mit dem chinesischen Partner, der Firma Dalian Naqi, stellte ein Team um den Vertriebsleiter für die Bereiche Entmagnetisier-, Spann-, Lasthebe- und Haltemagnete, Hermann Schönmetzler, rund 13 Flugstunden fern der Heimat innovative Magnetsysteme und Lagerlösungen vor, die Effizienz und Leistungsfähigkeit in verschiedensten industriellen Anwendungen steigern.

„Unsere Partnerschaft mit Dalian Naqi steht für eine starke internationale Kooperation und unterstreicht unser Engagement, weltweit innovative Lösungen in der Magnet- und Lagerungstechnik zu präsentieren. Es freut mich sehr, dass wir nach längerer Pause und nun erstmals in Shanghai vertreten waren und dem Fachpublikum eine besondere Kombination aus deutscher Ingenieurskunst und lokalem Marktverständnis präsentieren konnten,“ zog Hermann Schönmetzler ein positives Resümee.

Im Fokus standen bei der Fachmesse in Shanghai unter anderem Elektro-Magnet-Spannfutter, die präzise Spannlösungen für die Industrie bieten. Sie eignen sich ideal zum zentrischen Aufspannen von Werkstücken wie Flanschen, Ringen oder ähnlichen rotationssymmetrischen Bauteilen. Am Ende dieser Produktions- und Lieferkette steht unter anderem der Bereich Windkraft-Energie. 


Mediendownload (Pressetext + Pressefotos):
https://denkinger-pr.de/blog-news


 

















Kontakte: 
Wagner Magnete GmbH & Co. 
KG Spann- und Umwelttechnik 
Obere Straße 15, 87751 Heimertingen 
Telefon: +49 8335 980-0, Fax: +49 8335 980 - 270 
E-Mail: info@wagner-magnete.de, Internet: www.wagner-magnete.de 

Ansprechpartner: Wolfgang Wagner (Geschäftsführer)   
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