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Caravan, umgebauter Kleinbus oder Wohnmobil: Auroreifenonline.de sieht auch in diesem Jahr Trend zu individuellen Reisen 

· Anzahl der Reisemobile steigt: Mehr als 153.000 Neuzulassungen auf Europas Straßen – Potenzial für das Neukundengeschäft.
· Einfache Suche: Wohnmobil-, Kleinbus- oder Caravan-Reifen mit einem Klick auf Autoreifenonline.de finden und flexibel bestellen.
· Flexibler Service: Als Werkstattpartner – ohne Einlagerungskosten – an der Montage von Reifen für neue Zielgruppe verdienen.

Delticom AG/Autoreifenonline.de, Hannover – 19.05.2021. So langsam denken viele Menschen an den nahenden Sommerurlaub. Wie auch schon im vergangenen Jahr, werden aufgrund erhöhter Sicherheitsmaßnahmen wieder zahlreiche Reisende auf die individuellen Urlaube setzen. Mit dem Wohnmobil, dem umgebauten Kleinbus oder Caravan an Küste, See oder in die Berge – ein Gefühl von Freiheit und Unabhängigkeit an den schönsten Orten erleben, ist vor allem eines: sicher! 

Freizeitmobile sind beliebter denn je – nicht nur bei der Gruppe der „Best-Ager“ liegt der Urlaub mit Camper oder Wohnmobil seit Jahren weit vorn. Auch jüngere Zielgruppen folgen dem Trend und bauen alte Kleinbusse und Kastenwagen aus, um damit flexibel auf Reisen gehen zu können – sie eröffnen eine interessante, neue Zielgruppe für Werkstätten. Laut European Caravan Federation stieg die Anzahl der Neuzulassungen von Reisemobilen allein im Jahr 2020 nach einem erfolgreichen Jahr 2019 weiter an. Im ersten Halbjahr 2020 wurden europaweit insgesamt über 153.000 Reisemobile neu zugelassen –Tendenz steigend. 

Auch Thorsten Orbach, Vertriebsleiter B2B bei Delticom und Autoreifenonline.de empfiehlt Kfz-Betrieben sich auf einen weiter steigenden Trend nach individuellen Urlaubsreisen vorzubereiten. „Caravaning begeistert auch in Corona-Zeiten so viele Europäer wie nie. Da man mit einem Wohnmobil oder Caravan nur mit wenigen Personen verreist und relativ unabhängig ist, ist diese Urlaubsform derzeit besonders beliebt.“ 


Die Einlagerung von Reifen für diesen speziellen Bedarf ist aufgrund limitierter Lagerfläche und dem finanziellen Risiko für viele Betrieben selten effizient – ein Geschäft wird daraus, wenn dabei auf verlässliche Partnerschaften gesetzt wird. „Vor diesem Hintergrund haben wir unser Portfolio noch einmal breiter aufgestellt und neue Modelle für Wohnmobil- und Transporter-Bereifung bereitgestellt, um den Kunden den bestmöglichen Service und große Auswahl bieten zu können“ ergänzt Orbach.

Verfügbar bei Autoreifenonline.de sind unter anderem der Michelin Agilis Camping, der Continental VancoCamper, der Pirelli Carrier Camper oder der Maxxis Campro MAC2 in zahlreichen Dimensionen aber auch Delticom Hausmarken wie Rotalla oder Nankang. Um den Reifenkauf für Wohnmobil, Caravan oder Van flexibel und einfach zu gestalten, finden Händler auf Autoreifenonline.de mit nur einem Klick die richtigen Reifen für ihre Kunden. So lässt sich unter https://www.autoreifenonline.de/wohnmobilreifen gezielt nach CP-Reifen, verstärkten Modellen für Transportfahrzeuge suchen, die auch beim Umbau von Kleinbussen zum Einsatz kommen.

Autoreifenonline.de rät: neue Zielgruppe und Zusatzgeschäft nutzen 
Auch kleinere und mittlere Betriebe, die nicht auf das Einlagern und den Verkauf von Reifen spezialisiert sind, können von der neuen Zielgruppe profitieren. Betriebe können einfach und clever die Reichweite des Online-Reifenhändlers für sich nutzen, indem sie sich als Werkstattpartner von Autoreifenonline.de listen lassen und an der Montage von Reifen verdienen. Wertschöpfung ganz ohne Einlagerung oder Verkauf von Reifen. In den Endkundenshops der Delticom AG wie ReifenDirekt.de, Tirendo oder MotorradreifenDirekt.de können Kunden per Postleitzahlsuche den für sie ortsnahen Werkstattpartner auswählen. 

Alle Vorzüge einer Werkstattpartnerschaft mit Autoreifenonline.de finden sich zusammengefasst unter: https://www.autoreifenonline.de/werkstattpartner-vorteile

Über Autoreifenonline.de
Autoreifenonline.de ist der exklusive deutsche Onlineshop der Delticom AG für Werkstätten, Händler, Großhändler und Service-/Montagestationen mit Reifen aller Typen. Mit 20 Jahren Kompetenz im Online-Reifenhandel bietet das B2B-Fachteam von Autoreifenonline.de seinen Geschäftskunden ein herausragend umfangreiches Sortiment an Pkw-Reifen und Motorradreifen aller Marken und Größen für alle Fahrzeugtypen, Leicht-Lkw- und Lkw-Reifen, Busreifen, Spezialreifen, Felgen und fertig montierten Kompletträdern. Händlerkunden profitieren neben guten Einkaufskonditionen von zeitsparenden Reifen-Suchfunktionen im Onlineshop, hoher Verfügbarkeit, einer zuverlässigen Lieferung dank eigenen Lagern sowie der einfachen Anmeldung und Nutzung ohne versteckte Kosten – ab dem ersten Reifen.

Onlineshops für Händler und Werkstätten in Deutschland, Österreich und der Schweiz: www.autoreifenonline.de, www.autoreifenonline.at, www.autoreifenonline.ch und 24 weiteren Ländern.
Informationen über das Unternehmen: www.delti.com

Reifentests: www.reifentest.com
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