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Pest-Protect 2022: Rentokil Initial informiert als Aussteller über „smartes“ Schädlingsmanagement

Köln, 02.05.2022. Rentokil Initial wird bei der Fachmesse Pest-Protect vom 11. bis 12. Mai 2022 in Berlin als Austeller vertreten sein. Der Marktführer im Bereich Schädlingsbekämpfung und -prävention wird an Stand B.302 neueste Technologien im digitalem Schädlingsmanagement demonstrieren und über berufliche Möglichkeiten im Unternehmen informieren.

Schädlingsmanagement 2.0
Die digitalen Lösungen zur Schädlingsprävention und -bekämpfung von Rentokil Initial kombinieren Sensortechnologie und drahtlose Kommunikation mit Fachwissen, Daten, Analysen und Berichten, um Unternehmen bei der proaktiven Verwaltung und Vermeidung von Schädlingsbefall zu unterstützen – unabhängig davon, ob sie über einen oder mehrere Standorte verfügen. Das smarte Schädlingsmanagementsystem besteht aus der Überwachungslösung PestConnect, welche in Schadnagerfallen integriert ist und der Dokumentationslösung myRentokil. Es liefert zu jeder Zeit und von jedem Ort aus Informationen über Schädlingsaktivitäten, alarmiert bei einem Befall den zuständigen Servicetechniker und stellt eine vollständige Dokumentation für Audits zum Download bereit. Die smarte Komplettlösung ermöglicht eine gezielte und kontaktlose Schädlingsbekämpfung und verhindert eine Dauerbeköderung mit giftigen Substanzen über einen längeren Zeitraum. 

Das Who is Who der Branche
Die Pest-Protect wird initiiert vom Deutschen Schädlingsbekämpfer Verband e.V. und ist die größte Fachmesse ihrer Art auf dem Europäischen Festland. Aller zwei Jahre präsentieren zahlreiche Aussteller die Highlights aus den Branchen Schädlingsbekämpfung, Desinfektion, Pflanzenschutz und Holz- und Bautenschutz. In diesem Jahr findet sie am 11. und 12. Mai in der „Arena Berlin“ statt.

Über Rentokil Initial:
Die Rentokil Initial GmbH & Co. KG gehört zu einem der größten Service-Konzerne weltweit und setzt als Innovationsmarktführer seit mehr als 100 Jahren weltweit Maßstäbe im Bereich der Schädlingsbekämpfung, professionellen Hygienedienstleistung, Vorratsschutz und Innenraumbegrünung. Die Rentokil Initial Gruppe ist in über 85 Ländern aktiv und beschäftigt mehr als 44.000 Menschen unterschiedlichster Kulturen im Dienste einer gemeinsamen Mission: „Menschen schützen, Leben verbessern“. Mit Expertise und Leidenschaft. In Deutschland setzen sich jeden Tag mehr als 800 Mitarbeiter dafür ein, den mehr als 30.000 Kunden einen exzellenten Service zu bieten.

Weitere Infos unter: www.rentokil-initial.de
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