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	Pressemitteilung

	Chubb ernennt Andrea Krüger zur Underwriting Managerin Cargo für Deutschland und Österreich


Frankfurt, 22. Januar 2025 – Chubb hat Andrea Krüger zur Underwriting Managerin Cargo für Deutschland und Österreich ernannt, wie der Versicherer heute mitteilte. Die Ernennung erfolgt mit sofortiger Wirkung.
In ihrer neuen Position wird Krüger für die weitere Entwicklung des Marine Cargo-Portfolios verantwortlich sein. Von ihrem Dienstsitz in Hamburg aus wird sie an Güntac Kaki, Marine Manager Nordics & Germanics in Kopenhagen berichten. 
"Andrea Krügers Expertise des deutschen sowie internationalen Marine-Geschäfts ermöglicht den weiteren Ausbau der Sparte entsprechend der dynamischen Anforderungen im Markt und damit im Sinne unserer Maklerpartner und Kunden", erklärt Andreas Faden, Chief Operating Officer Germany/Austria bei Chubb.
Andrea Krüger verfügt über insgesamt 12 Jahre Erfahrung im industriellen Marine-Versicherungsgeschäft und ist seit Juni 2020 bei Chubb, zuletzt als Senior Underwriter Marine für Deutschland und Österreich. Zuvor arbeitete sie im Underwriting bei namhaften Assekuradeuren in Hamburg.
Krüger ist Bachelor of Arts Internationales Management.

Über Chubb

Chubb ist ein weltweit führendes Versicherungsunternehmen. Mit Niederlassungen in 54 Ländern bietet Chubb Sach- und Haftpflichtversicherungen für Privatpersonen und Unternehmen, Unfall- und Krankenzusatzversicherungen sowie Rück- und Lebensversicherungen für einen vielfältigen Kundenkreis. Das Unternehmen zeichnet sich durch sein umfangreiches Produkt- und Dienstleistungsangebot, seine breiten Vertriebskapazitäten, seine außergewöhnliche Finanzkraft und seine weltweit ansässigen lokalen Niederlassungen aus. Die Muttergesellschaft Chubb Limited ist an der New York Stock Exchange (NYSE: CB) notiert und Bestandteil des Aktienindex S&P 500. Chubb beschäftigt weltweit etwa 40.000 Mitarbeitende. Weitere Informationen finden Sie unter: www.chubb.com
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