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Saisonstart im La Val Hotel & Spa
Brigels: Sommerferien im Bergdorf

Am 06. Mai 2022 öffnet das La Val Hotel & Spa im Bündner Bergdorf Brigels seine Türen für die Sommersaison. Dabei ist die neue Spa-Aussenwelt mit drei grossen Jacuzzis ein neues Sommer-Highlight. Daneben hält der Bergsommer in Brigels weitere spannende Aktivitäten und Erlebnisse bereit. 

Gastgeber Reto Engler und das La Val Team freuen sich auf den Bergsommer in Brigels. Das drittbeste Wellnesshotel der Schweiz war im Winter fleissig und eröffnete eine neue Spa-Aussenwelt, welche die Gäste nun im Sommer zum Entspannen in der Sonne einlädt. Mit den drei neuen Jacuzzis wächst das Bergspa auf 680 Quadratmeter. Von den Aussenpools ist es dann nur noch ein kleiner Sprung in die Hängematte auf der Bergwiese – oder in die grosszügige Suite. 

Wandern und Biken im Bergdorf
Neben Zeit zum Entspannen stehen jede Menge Outdoor-Aktivitäten zur Auswahl. Viel Sonne, rote Backen und gute Luft gibt es im Bergdorf Brigels ganz ohne Rummel. Die Surselva ist ein echtes Paradies für Wander- und Bikerouten verschiedenster Art und Könnensstufen. Ob Wandern, Golfen, Biken oder Lama-Trekking – für jeden Geschmack ist etwas dabei. Wer es lieber entspannt mag, kann sich mit einem kulinarischen Picknickkorb aus dem La Val ausstatten lassen und auf einer Entdeckungstour durchs Dorf die zahlreichen Grillstellen nutzen.

Regionale Betriebe laden ein
Internationale Küche und regionale Produkte werden in der Küche des La Val vereint. Am Frühstücksbuffet stehen zehn verschiedene Käsesorten aus der Dorfkäserei Cascharia zur Auswahl, frische Milch kommt von Brigelser Kühen sowie verschiedene Salsiz- und Fleischspezialitäten aus der Dorfmetzgerei Schmed. Alle Backwaren stammen aus der nicht weit entfernten Dorfbäckerei Gabriel. 
Während ihrem Aufenthalt können die La Val Gäste dabei jederzeit auf die Spuren der regionalen Dorfbetriebe gehen und schauen, wo die Produkte im La Val herkommen und gemacht werden. 
Alle, die sich nach einem Bergsommer im Bergdorf sehnen und dabei Erholung und Outdoor-Aktivitäten vereinen möchten, sind im La Val genau richtig.  

Über das La Val Hotel & Spa:
Sommersaison 2022: 06.05.2022 bis 13.11.2022
Wintersaison 2022/2023: 16.12.2022 bis 10.04.2023

Muttertags Special
- 2 Übernachtungen in der gebuchten Zimmerkategorie
- Reichhaltiges Frühstücks-Buffet mit lokalen Produkten
- 1 Flasche Hauswein im Zimmer und eine süsse Überraschung
- 1 x 4-Gang-Candle-Light-Dinner im Restaurant Ustria Miracla
- 1 x Käsefondue oder Raclette im Restaurant Da Rubi
- 680 Quadratmeter Bergspa mit Indoor-Pool, Sprudelliegen und Saunalandschaft
- Muttertags Give-Away

Extra buchbare Zusatzleistungen: 3 rote Rosen, saisonaler Blumenstrauss, Wein, Champagner, Torte, Ganzkörper Massage, Tiefgarage.

Mehr Informationen unter www.laval.ch.
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