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Exklusivität, Design und Komfort – vom Service zum Produkt 

Bei den Artisan Lines von Duravit trifft Handwerkskunst auf hochwertige Materialien und einzigartiges Design

· Badserien von renommierten Designern erfüllen höchsten Ansprüche an Komfort und Ästhetik
· Innovative Materialien treffen auf fachliches Knowhow
· Beratungskompetenz und Serviceleistungen runden die Entstehung eines Wohlfühlbads vollumfänglich ab

[bookmark: _Hlk151029131]Das Upgrade des Alltags: ein neues Bad. Doch der Weg dahin ist mit einigen Hürden verbunden. Eine riesige Auswahl an Produkten, Designs und Technologien wird geboten. Um den gesamten Planungsprozess zu erleichtern, von der Planung, der Produktauswahl bis hin zur Installation, vertreibt Duravit seine Premium-Serien, die Artisan Lines, ausschließlich über den stationären Fachhandel. Denn erst durch eine kompetente und individuelle Beratung wird dem Qualitätsanspruch der Artisan Lines gerecht: Professionell zusammengestellte Designbäder, die perfekt auf die baulichen Gegebenheiten und optischen Vorlieben abgestimmt sind.

Internationale Designer für individuelle Badlösungen
Außergewöhnliches und dennoch zeitloses Design – diesen Anspruch vereinen die aktuell fünf Artisan Lines Serien von Duravit. Entworfen von international renommierten Designern wie Philippe Starck, Sebastian Herkner und Antonio Citterio bieten sie Premiumqualität für das private Bad zu Hause ebenso wie für das anspruchsvolle Objektgeschäft. Dabei verbindet sich die unverwechselbare Formensprache von Duravit mit der persönlichen Handschrift der genannten Designgrößen. So entstehen Komplettbäder, die von der Keramik über die Möbel bis hin zu Armaturen und Accessoires formal und funktional perfekt aufeinander abgestimmt sind und eine persönliche Badgestaltung nach verschiedensten Vorstellungen ermöglichen.

Beratungskompetenz inklusive
[bookmark: _Hlk178085612]Um diesem Anspruch bis zur finalen Installation des Bads zu vollenden, vertreibt Duravit die Premiumserien ausschließlich über den stationären Fachhandel. „Unsere Artisan Lines sind mehr als Designbadserien, sie sind ein vollumfängliches Konzept, das bei ausgewählten Materialien anfängt und erst beim Kunden im fertigen Bad aufhört. Die Artisan Lines stehen für Handwerkskunst – entworfen, hergestellt und nicht zuletzt handwerklich umgesetzt. Deshalb ist es uns besonders wichtig, unseren Kunden nicht nur die Produkte zur Verfügung zu stellen, sondern mit dem Vertrieb über den stationären Handel auch die fachgerechte Planung und Installation zu gewährleisten. Denn nur so entwickeln die Artisan Lines ihr volles Potenzial zum Traumbad“, erklärt Tobias Pfoh, Leiter Vertrieb DACH der Duravit AG. Der Handel erhält individuell ausgestattete Kojen sowie entsprechendes Informations- und Marketingmaterial, damit die Kunden die Artisan Lines nicht nur sehen, sondern auch live vor Ort erleben können.

Hightech-Materialien und beste Verarbeitung
Die Design-Serien erfordern im Produktionsprozess ein besonderes Maß an Know-how, handwerklichem Können und höchster Präzision. Aus hochwertigsten Materialien gefertigt, mit technischen Raffinessen ausgestattet und bis ins kleinste Detail geprüft und verarbeitet. So setzt Duravit beispielsweise auf die patentierte Spezialkeramik DuraCeram, die dünnere Wandstärken als herkömmliche Badkeramik ermöglicht und das bei größtmöglicher Qualität, Robustheit und Pflegefreundlichkeit. Nicht zuletzt deshalb gewährt Duravit auf die Badkeramik der Artisan Lines eine lebenslange Garantie.
Darüber hinaus besticht der Hightech-Werkstoff DuroCast durch seine hochwertige, samtig-matte Oberfläche, die durch eine warme und weiche Haptik überzeugt. Im Mineralgussverfahren hergestellt, lassen sich damit besonders aufwendige Designelemente sowie vielfältige Farb- und Strukturvarianten realisieren. Auch die Möbel werden diesem Anspruch gerecht: Zu 100 % in Deutschland gefertigt, schützen die versiegelten Kanten vor Spritzwasser und hoher Luftfeuchtigkeit. Zudem werden sie komplett vormontiert und bereits exakt justiert geliefert, was die passgenaue Montage erleichtert. 

Weitere Informationen und Artisan-Ausstellungen https://www.duravit.de/inspirieren/artisan_lines.de-de.html


Bildunterschriften:
01_Artisan_Lines
Handwerkskunst: Mit größter Sorgfalt und einem feinen Gespür für Details werden die Artisan Lines gefertigt. (Bildquelle: Duravit AG)

02_Vitrium_by_Christian_Werner
Materialliebling: Eine Besonderheit ist der Waschtisch der Serie Vitrium, der aus robustem DuroCast gefertigt ist. Der Hightech-Werkstoff DuroCast besticht durch seine hochwertige, matt-samtige Oberfläche, die durch eine warme, weiche Haptik. (Bildquelle: Duravit AG)

03_Zencha_by_Sebastian_Herkner
Lebenslange Garantie: Die von Duravit patentierte Spezialkeramik DuraCeram ermöglicht dünnere Wandstärken als herkömmliche Badkeramik, bei größtmöglicher Qualität, Robustheit und Pflegefreundlichkeit. Deshalb gewährt Duravit auch lebenslange Garantie auf den Großteil der Badkeramik. (Bildquelle: Duravit AG)

04_Aurena_by_Antonio_Citterio
Italienisch elegant: Die architektonische Badserie Aurena von Antonio Citterio folgt dem Gestaltungsansatz des Goldenen Schnitts und überzeugt daher mit perfekt ausbalancierten Proportionen. (Bildquelle: Duravit AG)

05_Artisan_Lines
Einsatzbereit: Die Duravit-Badmöbel werden fertig vormontiert und optimal eingestellt geliefert, was die Montage vor Ort massiv erleichtert. (Bildquelle: Duravit AG)


Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner und Sebastian Herkner. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/6WMVcCtjfaKb0oJ


Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











