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Schnelllieferprogramm für Schließanlagen bietet mehr Flexibilität Kontakt 
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· Dank des Schnelllieferprogramms „X-Press“ reagieren Händler schnell auf eilige Schließanlagen-Aufträge
· Am dritten Arbeitstag nach Bestelleingang versendet ABUS die Ware
· Aufträge geben Fachhändler komfortabel über das Online-Bestellsystem OBS ein
Jahnsdorf – Die meisten kennen das: Manchmal muss es besonders schnell gehen. Für solche Situationen bieten ABUS ab sofort das Schnelllieferprogramm „X-Press“ für Schließanlagen an. Mit dem X-Press-Service reagiert der Händler schnell auf kurzfristige Aufträge, denn bereits am dritten Arbeitstag nach Bestelleingang versendet ABUS die gewünschte Schließanlage. 
[bookmark: _GoBack]Bis zu 50 Zylinder und 250 Schlüssel in einer Schließanlage können express bestellt werden. Für das Schnelllieferprogramm stehen die Schließsysteme Bravus, Vitess und Zolit in verschiedenen Bauformen und mit diversen Sonderausstattungen zur Verfügung. Für Schließanlagen, die diese Kriterien erfüllen und online bestellt werden, sichert ABUS den Versand innerhalb von 72 Stunden zu.
Der Händler bestellt die X-Press-Anlagen schnell und komfortabel über das ABUS Online-Bestellsystem OBS. Gleichzeitig kann er mit diesem modernen Bestellsystem seine Schließanlagen verwalten und rund um die Uhr Auftragsdokumente einsehen und Termine verfolgen. 
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Von der Planung bis zum Einbau der Schließanlage dauert es dank des Schnelllieferprogramms von ABUS nur wenige Tage. 
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Dank einer maßgeschneiderten Schließanlage werden die Zutrittsberechtigungen gesteuert.


Über ABUS Pfaffenhain
ABUS Pfaffenhain ist der Spezialist für hochwertige mechanische Schließsysteme im Verbund der ABUS Gruppe. 
Die Systemvielfalt und die breite Produktpalette mechanischer Zylinder ermöglichen großen Gestaltungsspielraum bei der Planung kleiner wie auch sehr großer Schließanlagen. Am Unternehmenssitz in Jahnsdorf / Erzgebirge arbeiten derzeit rund 400 Mitarbeiter in den Bereichen Entwicklung, Produktion und Vertrieb. Die Fertigung der Schließanlagen in Deutschland ist ein Garant für allerhöchste Qualität, lange Lebensdauer und höchste Präzision. Referenzen von ABUS Pfaffenhain sind unter anderem die Berliner Charité, das New Parliament Building in London oder das 7-Stern-Hotel Burj Al Arab in Dubai.
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