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Entdecke die Freiheit: Mit Vangos neuen leichten, kompakten Vorzelten
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Automatisch generierte Beschreibung]Ob für eine Nacht am See, ein Wochenende in den Bergen oder den Roadtrip quer durchs Land: Mit den neuen leichten Vorzelten für kleinere Campervans, Busse und SUVs bringt Vango mehr Freiheit ins mobile Reisen. Die kompakten Vorzelte sind schnell aufgebaut, auch ohne aufwändige Technik – ideal für alle, die spontan unterwegs sein wollen und trotzdem nicht auf Schutz und zusätzlichen Raum verzichten möchten. Sie bieten Platz zum Kochen, Umziehen oder einfach zum Durchatmen – und lassen sich genauso schnell wieder abbauen, wie das Abenteuer ruft. 

Trockene Schleuse oder gemütlicher Sitz- und Kochplatz: das Faros III Low


Mit diesen drei für 2025 neuen Vango Vorzelten Faros III Low, Tailgate Hub II Low und Cove III Low wird genau das Wirklichkeit: Maximale Flexibilität, Komfort und Schutz – mit wenig Gepäck und günstigem Preis-Leistungsverhältnis. 
Clever: Alle Modelle sind mit einem Drive-Away-Kit kompatibel, sodass das Vorzelt bei Tagesausflügen einfach vom Fahrzeug getrennt werden kann.

Regen und Sturm: Kein Problem
Leichte Vorzelte und trotzdem so wetterfest wie die „Großen“: Alle drei Vorzelte haben die Norm EN 5912. Die Zelte halten einem sehr starken Dauerregen bzw. starkem Gewitter stand. Im standardisierten Test müssen sie 450 Liter Wasser pro Quadratmeter für mindestens 1 Stunde trocken überstehen, ohne dass Wasser durch das Außenzelt (Flysheet), den Zeltboden oder die Nähte eindringen. Ihre Windstabilität wurde im Windkanal bei 6 – 7 Beaufort getestet.



Alle Vorzelte punkten …
· mit einfacher Handhabung
· schneller Aufbauzeit zwischen 8 und 10 Minuten
· Barrierefreiem, flachen Eingang – ideal für Rollstühle und Kinderwagen
· robusten PowerFlex-Fiberglasstangen
· großen Diamond Clear Fenstern für viel Licht und gute Sicht
· Mesh-Fronttür für frische Luft ohne Insekten
· hochwertigen Sentinel Active 75D-Gewebe mit einer Wassersäule von 3.000 mm 
· Inklusive Stahlheringen und Tragetasche
· kleinem Packmaß und niedrigem Gewicht
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Automatisch generierte Beschreibung]Faros III Low 
Der Faros III Low überzeugt mit praktischen Details wie den flachen, barrierefreien Eingängen, einer Tür mit Aufstellfunktion als Sonnendach und zusätzlichen Belüftungsöffnungen. Dank des eingenähten Zeltbodens bleiben Insekten und Zugluft draußen.
Das Vorzelt lässt sich einfach mit einem Drive-Away-Kit vom Fahrzeug abkoppeln, sodass Camper flexibel Tagestouren unternehmen können. Zahlreiche Befestigungsmöglichkeiten garantieren die Kompatibilität mit nahezu jedem Fahrzeug.

Highlights:
· Barrierefreie Eingänge
· Tür als Sonnendach aufstellbar (King Pole Door)
· Eingenähter Zeltboden
· Abkoppelbar dank Drive-Away-Kit
· Verschiedene Befestigungsmöglichkeiten
· TBS®II Tension Band System für Stabilität bei Wind
· Gewicht: 10,8 kg
· Auch als Airbeam-Variante erhältlich (€ 715.00)

UVP: € 410.00









Tailgate Hub II Low – Flexibles Heckvorzelt 
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Automatisch generierte Beschreibung]Mit dem Tailgate Hub II Low hat Vango ein Heckvorzelt speziell für niedrige Vans und SUVs entwickelt. 
Es lässt sich mühelos am Fahrzeug befestigen – ganz ohne Kador-Schienen, dank verstellbarer Tunnelbreite und praktischen Spannriemen. Für traditionelle Anbaumöglichkeiten sind Kador, Dachträger-Befestigung und Polstangen-Clamps ebenfalls enthalten. Zwei Türen im Verbindungstunnel ermöglichen einen bequemen Zugang zur Fahrzeugfront und -rückseite.
Ein weiteres Highlight ist der rollbare Verbindungstunnel, der sich einfach zurückziehen lässt, wenn man das Fahrzeug für Tagesausflüge nutzen möchte – so bleibt das Vorzelt flexibel und mobil.
Mit einem Gewicht von nur 11,4 kg und einer schnellen Aufbauzeit von ca. 8 Minuten ist das Tailgate Hub II Low der perfekte Begleiter für aktive Camper.

Highlights:
· Passgenau für niedrige Vans und SUVs mit einstellbarer Tunnelbreite (120–190 cm)
· Schnelle und einfache Befestigung ohne Kador-Schiene
· Zwei Zugangstüren im Verbindungstunnel (vorne und hinten)
· Rollbarer Tunnel für flexible Nutzung und Drive-Away-Funktion
· SkyTrack II System zur einfachen Anbringung von Beleuchtung und Zubehör
· Gewicht: 11,4 kg

UVP: € 545.00
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Automatisch generierte Beschreibung]Cove III Low 
Das Cove III Low ist etwas geräumiger als die beiden anderen Modelle. Interessant ist die vorinstallierte, tiefe Frontmarkise für zusätzlichen Wetterschutz und gemütlichen Platz zum Verweilen.
Mehrere Belüftungsöffnungen, die individuell regulierbar sind, sorgen für ein angenehmes Klima. Für Privatsphäre sorgen einfach zu bedienende Vorhänge, die bei Bedarf schnell zur Seite gerollt werden können.
Der flache, barrierefreie Eingang ist ideal für Kinderwagen, Rollstühle oder Gepäck.





Highlights:
· Eingenähter Zeltboden mit umlaufendem Sturmrock für Schutz vor Insekten und Wind
· Vorinstallierte Frontmarkise für zusätzlichen Wetterschutz und Komfort
· Mehrere verstellbare Belüftungsöffnungen für optimales Raumklima
· Einfach zu bedienende, rollbare Sichtschutzvorhänge
· Barrierefreier, flacher Eingang für leichten Zugang
· Kompatibel mit diversen Fahrzeugbefestigungen (Kador, Dachträger, Polstangen-Clamps)
· TBS II Tension Band System für erhöhte Stabilität bei Wind
· Inklusive robuster Stahlheringe und geräumiger Transporttasche
· Gewicht: 13,9 kg

UVP: € 580.00


###

Über Vango
Vango wurde 1966 im Westen Schottlands gegründet und hat seinen Sitz nach wie vor am Tor zu den spektakulären schottischen Highlands in der Firmenzentrale in Port Glasgow. Vango stellt Zelte, Vorzelte für Campervans und Caravans und Ausrüstung für Familien her, die komfortabel campen, für Abenteurer, die leicht und wild unterwegs sind, und für Bergsteiger, die unter extremen Bedingungen überleben wollen. Vom Campingplatz bis zum Gipfel, vom Wanderweg bis zum Berg, Vango-Produkte ermöglichen es jedem, draußen zu sein und die freie Natur zu genießen. 
vango-eu.com
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