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Design zum Verlieben. Technik zum Wohlfühlen.

Innovative Badlösungen für mehr Komfort, Hygiene und Nachhaltigkeit
[bookmark: _Hlk151029131]
· Unsichtbare Technik, spürbare Wirkung: Innovationen, die sich dezent integrieren
· Antibakterielle Oberflächen und smarte Funktionen: Für ein neues Level an Reinheit
· Wasser sparen ohne Verzicht: Nachhaltigkeit, die sich gut anfühlt

Das Badezimmer ist längst mehr als ein funktionaler Raum: Es ist Rückzugsort, Wohlfühlzone und Technikwunder zugleich. Mit Lösungen, die sich nahtlos ins Design einfügen und den Alltag erleichtern, beginnt die Zukunft des Badezimmers schon heute.

Das Wellness-WC
Was aussieht wie ein klassisches WC, entpuppt sich als echtes Technikwunder: Die Dusch-WCs der SensoWash-Familie von Duravit vereinen modernste Hygienetechnologie mit intuitiver Bedienung und elegantem Design. Funktionen wie Gesäßdusche, Warmluftföhn, Geruchsabsaugung, UV-Desinfektion, Sitzheizung und Nachtlicht bieten ein neues Komforterlebnis. Die Reinigung mit Wasser ist besonders gründlich und sanft, also ideal für empfindliche Haut. Der individuell einstellbare Duschstrahl sorgt für eine angenehme Nutzung und ein unvergleichbares Frischegefühl, während ganz nebenbei Toilettenpapier eingespart wird. Das zeitlose Design lässt die intelligente Technik dezent im Hintergrund wirken.

Nachhaltig erfrischt
Im Bereich der Armaturen zeigt sich besonders deutlich, wie ressourcenschonende Technologien und hoher Komfort miteinander harmonieren. Das Shower System Shelf 1050 erfüllt anspruchsvolle Anforderungen an Nachhaltigkeit und bietet gleichzeitig ein angenehmes Duscherlebnis. In der MinusFlow-Variante reduziert die Handbrause den Wasserverbrauch um bis zu 40 Prozent, während die Kopfbrause sogar bis zu 60 Prozent einsparen kann, ohne das Duschgefühl zu beeinträchtigen.
Darüber hinaus sorgt der integrierte Verbrühschutz HeatLock für zusätzliche Sicherheit. Die Reinigung der Brausen gelingt dank der EasyClean-Funktion besonders einfach, da sich Kalk und Schmutz mit dem Finger entfernen lassen – ganz ohne aggressive Reinigungsmittel. Diese durchdachten Funktionen fördern nicht nur den verantwortungsvollen Umgang mit Wasser, sondern tragen auch zur Senkung der laufenden Kosten bei.

Schutz, der bleibt
Moderne Badezimmerlösungen setzen heute nicht nur auf Design und Komfort, sondern auch auf intelligente Oberflächen, die Hygiene spürbar erleichtern. Die neue 2-in-1-Glasur DuraShield® schützt Keramikoberflächen dauerhaft vor Bakterien, Schmutz und Kalk. Positiv geladene Metallionen bilden einen unsichtbaren Schutzschild, der innerhalb von 24 Stunden 99,99 % aller Bakterien eliminiert. Die nahezu porenfreie Oberfläche lässt Wasser und Schmutz einfach abperlen – für langanhaltende Frische ganz ohne zusätzlichen Reinigungsaufwand.

Unsichtbare Kraft für sichtbare Sauberkeit
Für noch mehr Effizienz sorgt die Rotationsspülung DuraFlush®: Im Inneren des ME by Starck Hero Edition erzeugt ein spiralförmiger Wasserwirbel eine gründliche, spritzfreie Reinigung und das selbst bei reduziertem Wasserverbrauch von nur 4/2 Litern. Dabei bleibt die Technologie unauffällig im Hintergrund und fällt nicht auf: sauber, geräuscharm und effektiv – auch bei der nächtlichen Nutzung. Im Vordergrund steht das zeitlose und universelle Design des ME by Starck WCs. 

Bildunterschriften:
01_Design_Technology_SensoWash
Erwartungen übertroffen: Das Dusch-WC SensoWash Starck f überrascht mit seiner dezenten Optik, denn es ist auf den ersten Blick kaum von einem herkömmlichen WC zu unterscheiden. Im Inneren steckt jedoch modernste Technologie, die eine individuell anpassbare Reinigung ermöglicht und ein unvergleichliches Frischegefühl schafft. (Bildquelle: Duravit AG)

02_Design_Technology_HeroEdition
Stil trifft Spülkraft: Das Me by Starck Hero WC vereint ein ikonisches Design mit der innovativer Spültechnik DuraFlush®. Außen zeigt es sich stilvoll und klar, innen sorgt die leistungsstarke Spülung für hygienische Sauberkeit und höchsten Komfort. (Bildquelle: Duravit AG)

03_Design_Technology_ShowerShelf
Sparen ohne Verzicht: Das Shower Shelf 1050 bietet nicht nur clevere Ablagefläche für Duschutensilien, sondern punktet auch mit nachhaltigen Funktionen in der MinusFlow-Variante, die den Wasserverbrauch reduzieren und das Duscherlebnis effizienter gestalten. (Bildquelle: Duravit AG)

04_Design_Technology_DuraShield
Sorgenfrei sauber: Mit der DuraShield® 2-in-1 Schutzglasur wird Hygiene zum Selbstverständnis. Die pflegeleichte Oberfläche schützt zuverlässig vor Ablagerungen und sorgt für ein dauerhaft sauberes, sicheres Gefühl – für ein Bad, in dem man sich rundum wohlfühlt. (Bildquelle: Duravit AG)


Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner, Sebastian Herkner und Patricia Urquiola. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/q3PgSCktTmAawaw

Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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