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P R E S S E I N F O R M A T I O N

Erdgas Südwest Service GmbH mit neuen Zielen zum Jubiläum

Ettlingen, 1. August 2025. Die Erdgas Südwest Service GmbH, eine hundertprozentige Tochter der Erdgas Südwest GmbH, feiert ihr einjähriges Jubiläum: Seit dem 1. August 2024 unterstützt das Unternehmen Privatkundinnen und -kunden in Nordbaden mit professionellen Handwerksleistungen rund um die Themen Heizung und Photovoltaik. Für das kommende Jahr ist eine Ausweitung des Einzugsgebiets auf Oberschwaben geplant und damit einhergehend auch personelles Wachstum. 

Als regionaler Meisterbetrieb in den Gewerken Heizung und Elektro bietet die Erdgas Südwest Service GmbH umfassende Dienstleistungen mit eigenem Fachpersonal: zu zukunftsweisenden Wärme- und Energielösungen wie Wärmepumpen, Solaranlagen mit Stromspeicher und Energiemanagement-System oder Wallboxen für E-Mobilität. Kundinnen und Kunden erhalten sämtliche Leistungen von der Planung, Beantragung eventueller Fördergelder, Hardware, Montage über Wartung und Reparatur zum Festpreis. 

Insgesamt sind rund 600 Heizungs- und Solaranlagen in der Region verkauft worden. „Wir sind sehr zufrieden mit der Geschäftsentwicklung. Unsere Kundinnen und Kunden erhalten alles aus einer Hand und nehmen das Full-Service-Angebot sehr gut an“, sagt Geschäftsführer Florian Hohnloser. Dr. Michael Rimmler, Geschäftsführer der Muttergesellschaft Erdgas Südwest GmbH, unterstreicht: „In der Erdgas Südwest Service GmbH wird das gesamte Energielösungsgeschäft für Privat- und Geschäftskund*innen gebündelt und die Kundenzufriedenheit durch klare Strukturen und Zuständigkeiten gesteigert.“ 

Weiteres Wachstum wird angestrebt und dazu verstärkt technisches Personal wie beispielsweise Anlagenmechaniker (m/w/d) für Sanitär, Heizung und Klimatechnik gesucht. Diese sollen bald auch im Erdgas-Südwest-Einzugsgebiet Oberschwaben tätig werden, denn: „Immer mehr Menschen entscheiden sich dafür, ihre in die Jahre gekommenen Wärme- und Heizsysteme gegen moderne Lösungen auf Basis regenerativer Energien auszutauschen. Als Profis auf diesem Gebiet begleiten wir das zuverlässig und vollumfänglich in hoher Qualität“, erklärt Hohnloser. 


Weitere Informationen: https://www.erdgas-suedwest-service.de/ 





Über die Erdgas Südwest GmbH:
Erdgas Südwest ist ein Energiedienstleister mit Sitz in Ettlingen und Munderkingen und versorgt Privat- und Geschäftskund*innen in den Regionen Nordbaden und Oberschwaben zuverlässig mit Strom und Gas.

Dabei sind die Unterstützung der regionalen Energiewende ebenso wie die Begleitung der Kund*innen auf dem Weg zur Klimaneutralität übergeordnete Ziele. So sorgen Wärmepumpen, Gas-Hybridheizungen und Photovoltaik-Komplettlösungen für ein warmes, behagliches Zuhause. Für Kommunen und Unternehmen entwickelt und realisiert die Erdgas Südwest innovative Solarkraftwerke auf Freiflächen und Baggerseen, zukunftsfähige Nahwärmekonzepte und individuelle Vermarktungsstrategien für Energieerzeugungsanlagen. Als wesentlicher Bestandteil der künftigen Energieversorgung rückt auch Wasserstoff zunehmend in den Fokus. 

Mit der Initiative „ProNatur“ setzt sich das Unternehmen seit 2014 darüber hinaus in zahlreichen Projekten für Biodiversität und Umweltbildung vor Ort ein.

Weitere Informationen: www.erdgas-suedwest.de 
Blog: www.erdgas-suedwest.de/natuerlichzukunft/ 


Über die Erdgas Südwest Service GmbH:
Als hundertprozentige Tochtergesellschaft des Energieversorgers Erdgas Südwest GmbH setzt das Unternehmen neue Impulse in der Heizungs- und Solarwelt. Ob einfacher Heizungstausch oder komplexes Energiesystem für mehr Autarkie – der Heizungs- und Solarinstallateur aus Baden-Württemberg ist spezialisiert auf die Installation innovativer, zuverlässiger und umweltschonender Energiesysteme.

Weitere Informationen: www.erdgas-suedwest-service.de 
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