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Delbrück, November 2022

Dusch- und Badewannen von Bette in Reha-Klinik mit Hotelambiente

Die Strandklinik im Ostseebad Boltenhagen ist eine medizinische Reha-Klinik, spezialisiert auf Kardiologie, Angiologie, Hämatologie und internistische Onkologie. Zwischen Ende 2019 und Ende 2021 wurde der Gebäudekomplex umfassend renoviert und um zwei Flügel erweitert, rund 25 Millionen Euro investierte die Fuest-Familienstiftung in die Baumaßnahmen. Entsprechend dem Leitbild der Stiftung – Wissen, was dem Menschen dient –, sollten die neuen Patientenzimmer so gestaltet sein, dass sie das Wohlbefinden und damit den Genesungsprozess der Patienten optimal unterstützen. Dazu wurde ein hotelartiges Konzept entwickelt, das sich bis in die Badezimmer fortschreibt, wo Dusch- und Badewannen von Bette für Hygiene, Komfort und Sicherheit sorgen.
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Die Rehabilitation und Wiedereingliederung von Patienten, die eine schwere Erkrankung durchlaufen haben, ist oftmals ein mühsamer Weg, der professionell begleitet werden muss. Um den Genesungsprozess optimal zu unterstützen, sind neben Fachkunde, viel Engagement und hohes Einfühlungsvermögen nötig. Der Mensch muss in seiner Gesamtheit wahrgenommen werden: Medizin, Therapie, menschlicher Kontakt und Freizeit müssen ineinandergreifen, denn Körper und Seele bilden eine Einheit – auf diesen ganzheitlichen Ansatz hat sich die Strandklinik Boltenhagen spezialisiert. 

Um den Erfolg der Reha-Klinik in die Zukunft fortzuschreiben, entschied sich Franz Fuest, Vorstandsvorsitzender der Fuest Familienstiftung, in den Standort zu investieren und die Klinik zu erweitern. Dabei entstanden 320 Quadratmeter zusätzliche Therapiefläche und das Angebot an Patientenzimmern wurde um 120 auf nunmehr 355 Zimmer ausgebaut. Zudem wurden die Restaurant- und Café-Kapazitäten erweitert, die Haustechnik auf den neuesten Stand der Technik gebracht und neue Außenanlagen realisiert. Für die Patienten bedeutet das kürzere Wartezeiten zwischen Bewilligung und Beginn der medizinischen Rehabilitation, mehr Komfort für das Wohlbefinden, moderne Sicherheitstechnik für einen sicheren Aufenthalt und ein noch vielseitigeres Therapieangebot. Darüber hinaus entstanden über 50 neue Arbeitsplätze. 



Wohlfühlen bis ins Bad
Da sich die Patienten im Rahmen ihrer Reha meist über drei Wochen in der Strandklinik aufhalten, wurde für die Anlage und die Zimmer ein hotelartiges Konzept entwickelt: Statt Krankenhausatmosphäre verbreitet die Neugestaltung nun ein durchgängiges Wohlfühlambiente, das den Genesungsprozess im Sinne des ganzheitlichen Ansatzes unterstützen soll. Die Zimmer sind geschmackvoll eingerichtet und verfügen wie im Hotel über Annehmlichkeiten wie Telefon, Satellitenfernsehen, Internet und Radio sowie ein eigenes Bad mit Dusche und WC. Ausgewählte Zimmer wurden sogar mit freistehender Badewanne ausgestattet. 

Für die neuen Bäder haben sich die Planer für BetteUltra Duschwannen entschieden, die mit ihrer makellosen Eleganz das gewünschte hotelcharakteristische Ambiente unter die Dusche bringen. Daneben kam es der Strandklinik Boltenhagen insbesondere auf Werterhalt und Sicherheit in Sachen Dichtigkeit, Benutzung und Hygiene an. „Im Klinikbetrieb ist Hygiene ein elementares Erfordernis und fugenfreie Duschwannen aus glasiertem Titan-Stahl daher erste Wahl. Auf der hygienischen Glasur können Keime und Bakterien kaum anhaften und werden größtenteils mit dem Wasser weggespült – der Rest kann mit wenig Aufwand beseitigt werden“, erklärt Carola Husemann, Leitung Projektgeschäft Deutschland/Österreich, die das Projekt aufseiten von Bette betreut hat. 

Duschen mit verminderter Sturzgefahr
[bookmark: _GoBack]Für die Sicherheit der Patienten beim Gehen und Stehen im Duschbereich sorgt die effiziente Rutschhemmung BetteAntiRutsch Pro entsprechend Bewertungsgruppe B der DIN 51097, mit der die 150 x 90 Zentimeter großen BetteUltra Duschwannen ausgestattet sind. Gerade für geschwächte und ältere Patienten mit Bewegungsunsicherheiten ist die Minimierung der Rutschgefahr unerlässlich, andernfalls droht ein nicht unerhebliches Verletzungsrisiko bei einem Sturz. Aus gleichem Grund sind die Duschwannen barrierearm eingebaut, was die Gefahr reduziert, beim Betreten der Dusche zu stolpern.

Clever installiert, Schallschutz inklusive
Eingebaut wurden die Duschwannen mithilfe des bewährten Einbausystems Universal von Bette. Das modulare System bietet eine einfache und sichere Montage, flexible Anpassung an bauliche Gegebenheiten, Schutz vor Durchfeuchtung nach DIN 18534-1 und die dauerhafte Revisionsfähigkeit des Duschbereichs. Zudem wird es serienmäßig auch hohen Schallschutzansprüchen gerecht – die Schallbelastung bei der Nutzung beträgt nur 20 dB(A) und erfüllt so die Anforderungen an Schallschutz im Hochbau gemäß DIN 4109/A1 und die erhöhten Anforderungen nach VDI 4100 SST III. Für die Patienten der Strandklinik Boltenhagen bedeutet das zusätzliche Ruhe, die für die Genesung und Erholung wichtig ist.

BetteZarge schützt vor Wasserschäden
Für zusätzliche Dichtigkeit im sensiblen Wandbereich sorgt die Ausstattung der Duschwannen mit der BetteZarge, einer wandseitigen Aufkantung des glasierten Titan-Stahls, die einfach überfliest wird. Für die Strandklinik hat das große Vorteile, denn die Aufkantung ist 100-prozentig dicht und besitzt keine anfälligen oder schimmelnden Wartungsfugen aus Silikon. Dadurch wird die Gebäudehülle an dieser Stelle sicher vor Wasserschäden geschützt, der Wartungsaufwand minimiert und die Ästhetik verbessert. Für das Servicepersonal bedeutet die Hohlkehle aus glasiertem Titan-Stahl zudem verminderten Reinigungsaufwand, denn Verunreinigungen finden auch hier kaum Halt und können einfach weggewischt werden.

Freistehende Badewannen heben den Komfort
In einigen ausgewählten Zimmern versprechen neben den BetteUltra Duschwannen auch freistehende Badewannen gehobene Ästhetik, mehr Komfort und Sicherheit für die Patienten. Wie in gehobenen Hotels sind die zeitlos-klassischen BetteStarlet Oval Silhouette Badewannen auch in Boltenhagen in den Schlafbereich der Zimmer integriert, sodass die Stilikonen formvollendet zur Geltung kommen und Lust auf ein entspannendes Wannenbad wecken. Mit einer Dimension von 185 x 85 Zentimetern punkten sie mit einer großzügigen Liegefläche sowie mit bequemen Rückengeometrien und einem breiten Wannenrand, auf dem Bad-Accessoires abgestellt oder die Arme bequem abgelegt werden können. Damit die Patienten die Wanne sicher benutzen können, ist die Liegefläche ebenfalls mit einer rutschhemmenden Oberfläche ausgestattet. 
 
Elektronischer Ab- und Überlauf erhöht Schutz vor Legionellen
Zum Schutz der Patienten trägt zudem das hochmoderne, elektronisch geregelte Ab- und Überlaufsystem BetteSensory bei, das die Badewanne von einem sichtbaren Überlauf befreit. Eine wichtige Anforderung im Klinikumfeld, da bei herkömmlichen Überläufen die Gefahr besteht, dass der in der Badewanne liegende Patient aus dem Überlaufloch in Kopfnähe gefährliche Legionellen einatmet. Aber auch ästhetisch ist dessen Wegfall ein Gewinn, denn so kommt das pure Design der Badewanne besser zur Geltung – und die nunmehr fugenfrei glasierte Oberfläche ist einfacher zu reinigen. 

„Die Badezimmer in der Strandklinik Boltenhagen müssen in Sachen Ästhetik keinen Vergleich mit einem guten Hotel scheuen“, so Carola Husemann, „und erfüllen dennoch alle Anforderungen, die im Klinikbetrieb wichtig sind. Wir freuen uns, dass wir mit unseren Badelementen aus glasiertem Titan-Stahl einen Beitrag dazu leisten können, dass die Menschen an diesem Ort der Erholung und des Wohlbefindens gut und schnell wieder genesen.“

* * *

Über Bette
Bette ist Spezialist für Badelemente aus einem besonderen Material und 
Herstellungsprozess: Titanstahlplatten werden dabei unter hohem Druck verformt und mit einem dünnen, dem Glas verwandten Überzug veredelt – daher die Bezeichnung „glasierter Titanstahl“. Dieses Verbundmaterial ist für den Lebensraum Bad ideal – es ist hautfreundlich, hygienisch, langlebig und robust. 
Das Familienunternehmen Bette wurde 1952 in Delbrück (Nordrhein-Westfalen) gegründet und hat sich exklusiv auf diesen Fertigungsprozess spezialisiert, der eine fließende Formgebung der Produkte in höchster handwerklicher Präzision 
ermöglicht. Am Produktions- und Verwaltungssitz sind rund 395 Mitarbeiter beschäftigt. Geschäftsführer ist mit Thilo C. Pahl ein Vertreter der Eigentümerfamilie. 
Das Sortiment umfasst Badewannen, Duschflächen, Duschwannen, Waschtische und Badmöbel „Made in Germany“: Unikate, die sich in Farbe und Abmessung variieren lassen und inspirierende Freiräume für die Innenarchitektur des Bades eröffnen. Die Bette-Fertigung verbindet Hightech-Produktion mit Manufakturarbeit, wo sie dem Kundennutzen dient. Mehr als die Hälfte der Produkte werden heute auf Kundenwunsch individualisiert. Über 600 verschiedene Wannen- und Waschtischmodelle werden in einer großen Auswahl an möglichen Oberflächen-farben angeboten. 
Aus den natürlichen Rohstoffen Glas, Wasser und Stahl entstehen hochwertige, komplett recyclingfähige Produkte. Sie sind entsprechend der Enviromental Product Declaration (EPD) nach ISO 14025 und nach LEED (Leadership in Energy and Environmental Design) verifiziert.
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Die Strandklinik im Ostseebad Boltenhagen ist eine medizinische Reha-Klinik. Sie wurde zwischen Ende 2019 und Ende 2021 umfassend renoviert und um zwei Flügel erweitert.
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Blick von der Strandklinik Boltenhagen auf die Ostsee: Wohlfühlen ist hier Teil eines ganzheitlichen Genesungsprozesses.
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Blick in die Lobby: Um den Genesungsprozess der Patienten optimal zu unterstützen, wurde ein hotelartiges Konzept entwickelt.
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Wohlfühlambiente statt Krankenhausatmosphäre: Ausgewählte Zimmer sind wie in einem gehobenen Hotel als Schlafbad konzipiert.
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Die zeitlos-klassische BetteStarlet Oval Silhouette Badewanne verspricht tiefe Entspannung und ist eine echte Stilikone, die in vielen Hotels zu finden ist. Sie ist mit einem elektronisch geregelten Ab- und Überlaufsystem ausgestattet.
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Damit die Patienten in der Badewanne nicht ausrutschen, ist die Liegefläche mit der rutschhemmenden BetteAntirutsch Pro Oberfläche ausgestattet.
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In den neuen Bädern sind elegante BetteUltra Duschwannen installiert, die das gewünschte hotelcharakteristische Ambiente unter die Dusche bringen.
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Eingebaut wurden die Duschwannen mithilfe des bewährten Einbausystems Universal von Bette. Es bietet einfache und sichere Montage und wird auch hohen Schallschutzansprüchen gerecht.
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Für die wandseitige Dichtigkeit der Duschwannen sorgt die BetteZarge. Sie ist 100-prozentig dicht, benötigt keine Wartungsfugen aus Silikon und lässt sich einfach sauber halten.
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