
Programmierhelden bei Witt
Die Witt-Gruppe bringt IT auf den Lehrplan

[bookmark: _GoBack]IT-Kenntnisse werden im Zuge der Digitalisierung immer wichtiger – umso besser ist es, wenn Schüler/innen frühzeitig entsprechendes Wissen erwerben. Wesentlich sind vor allem Praxiseinblicke, um die IT-Welt für Schüler erlebbar zu machen. Die Witt-Gruppe bietet daher seit 2015 einen Schulkurs in der Webentwicklung an. 2018 startete dieser erstmals am Weidener Kepler-Gymnasium. Nachdem alle Kursstunden erfolgreich absolviert wurden, stellten die Teilnehmer in der Witt-Zentrale in Weiden Ende Februar ihre bisherigen Ergebnisse vor. Anschließend startet der Kurs nun in die eigenständige Projektphase. 
Den Schulkurs haben Dualstudierende der Witt-Gruppe aus den Bereichen Wirtschaftsinformatik, Onlinemedien und E-Commerce entwickelt. Das Duali-Team führt gemeinsam mit Kollegen aus der IT die Schüler an die Welt des Programmierens heran und vermittelt die Basics in Sachen HTML, CSS und Java Script. In bisher dreizehn Doppelschulstunden haben die Teilnehmer seit Herbst 2018 nicht nur ihre Programmierkenntnisse ausgebaut, sondern auch eigenständig an einer Website gebaut und designt. Darauf sollen Informationen zu weiteren außerschulischen Zusatzangeboten und Workshops des Gymnasiums sowie Events und Präsentationen angeboten werden. 
Dass die Schüler bereits fit im Programmieren und Coden sind, bewiesen sie bei einem Besuch in der Zentrale der Witt-Gruppe Ende Februar. Nach der Präsentation des bisherigen Status der selbst entwickelten Website erhielten die Gäste Einblicke hinter die Kulissen des Unternehmens und lernten bei einem Speed-Dating die verschiedenen IT-und E-Commerce-Abteilungen der Witt-Gruppe aus erster Hand kennen.  
Das Kooperationsprojekt zwischen der Witt-Gruppe und dem Kepler-Gymnasium bietet beiden Seiten Vorteile – und den Schülern ein Plus beim Eintritt in den Arbeitsmarkt, findet auch Beratungslehrer Johann Schärtl: „Wir versuchen in allen Bereichen für die Schüler Möglichkeiten zu finden sich auszuprobieren. An einer Schule sind diese Möglichkeiten jedoch begrenzt. Daher freuen wir uns sehr über diese Zusammenarbeit mit der Witt-Gruppe. Vor allem interessant ist für die Schüler, durch die Kooperation mit einem echten Unternehmen in die reale Arbeitswelt hinein zu schnuppern und diese kennen zu lernen.“
Bei ihrem Besuch vor Ort stellten Schüler und Lehrer fest, dass in der Witt-Gruppe, eines der führenden textilen Omnichannel-Unternehmen, viel IT steckt: „Wir sind auf Talente angewiesen, die Lust haben, unseren Online-Vertriebskanal mitzugestalten und weiterzuentwickeln“, erklärt Personalreferent Tobias Nerl. Für interessierte Schulabsolventen bietet die Witt-Gruppe daher die dualen Studiengänge Wirtschaftsinformatik, Online Medien und E-Commerce und auch die Ausbildung zu Kaufleuten im E-Commerce an. 


