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Pressemitteilung								Berlin, den 9.5.2024

Podcast „Glücklich wohnen“: Von Diversity bis Hortitecture
Innovatives Planen und Bauen zum Anhören: In der 7. Staffel des Podcast „Glücklich wohnen – der BUWOG Podcast“ sind unter anderem die Architektin Prof. Almut Grüntuch-Ernst, der Stadtforscher Dr. Felix Bentlin und Diversity-Expertin Anne Tischer zu Gast.

Der BUWOG-Podcast mit Themen aus Quartiersentwicklung, Stadtentwicklung und Architektur startet am 9. Mai in die siebte Staffel. Zum Auftakt geht es in Folge 40 um Frauen in Führung, ein Thema, bei dem die Gesprächspartnerin Anne Tischer insbesondere für Unternehmen der Immobilienbranche erheblichen Nachholbedarf sieht. Das von ihr gründete Frauennetzwerk FRAUEN !N FÜHRUNG will die Vernetzung und Sichtbarkeit von Frauen in Top-Jobs verbessern. Im BUWOG-Podcast erläutert Anne Tischer, warum von mehr Diversity alle profitieren – nicht zuletzt nachweislich auch die Unternehmen selbst.

Der BUWOG-Podcast deckt eine breite Palette von aktuellen und Themen der Branche ab und erkundet Trends und Perspektiven des Bauens und Wohnens. In der siebten Staffel ist auch die Architektin Almut Grüntuch-Ernst zu Gast, Mitinhaberin des gleichnamigen Architekturbüros sowie Professorin an der TU Braunschweig und Mitglied der Akademie der Künste Berlin. Im BUWOG-Podcast spricht sie über Hortitecture, ein innovatives Forschungsgebiet, bei dem Architektur und Pflanzen miteinander kombiniert werden. Wie kann man diese scheinbaren Gegensätze zusammendenken, um Städte in Zukunft naturnaher zu planen? Hortitecture macht sich auf die Suche nach dem gestalterischen und konstruktiven Potenzial von Pflanzen in der Architektur und verknüpft dies mit Fragen der Ökosystemleistung und städtischer Lebensmittelproduktion.
Stadtforscher Dr. Felix Bentlin erläutert in einer weiteren Folge der Staffel, welche positiven Einfluss die Wohnungseigentümerschaft auf Entwicklung und nachhaltige Umgestaltung von Kiezen haben kann. Außerdem wird der Einzelhandelsexperte Dr. Joseph Frechen vom Beratungsunternehmen bulwiengesa zur aktuellen Studie „Erdgeschosse 5.0“ interviewt und zu den Chancen für Einzelhandel und das Erdgeschosswohnen.

Mittlerweile sind im BUWOG-Podcast rund 40 Folgen erschienen, das Format wurde 2023 mit dem German Brand Award ausgezeichnet. Die einzelnen Interviews dauern 30 bis 60 Minuten und sind auf allen gängigen Plattformen wie Spotify, Google Podcasts und Apple-Podcasts zu finden sowie auf https://buwog.podigee.io/


Themen und Gäste der 7. Staffel von „Glücklich wohnen“:
9.5.2024: Frauen in Führung // Anne Tischer, FRAUEN !N FÜHRUNG
23.5.2024: Immobilienbestand gestalten – nachhaltig und digital? // Kevin Töpfer, BUWOG
6.6.2024: How 2 Kiez: Nachhaltige Quartiersentwicklung // Dr. Felix Bentlin, TU Berlin
20.6.2024: Hortitecture: Pflanzen und Architektur // Prof. Almut Grüntuch-Ernst, TU Braunschweig
4.7.2024: Erdgeschosse 5.0 // Dr. Josef Frechen, bulwiengesa AG
18.7.2024: Housing First // Corinna Müncho, Bundesverband Housing First

Alle bisher erschienenen Folgen auf https://buwog.podigee.io/

Über die BUWOG
Die BUWOG blickt auf über 70 Jahre Erfahrung im Wohnimmobilienbereich zurück und verfügt in Deutschland aktuell über eine Development-Pipeline von rund 55.000 Wohneinheiten. Die BUWOG ist eine Tochter der Vonovia SE, Europas führendem Wohnungsunternehmen mit Sitz in Bochum (Deutschland) und verfügt über ein Energiemanagement-System nach ISO 50001.
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