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Rheinau-Linx, 23. April 2018. Auch dieses Jahr öffnet WeberHaus zum „Tag des deutschen Fertigbaus“ am Sonntag, 6. Mai 2018, von 10 bis 18 Uhr seine Türen. Viele tolle Programmpunkte, wie Werksbesichtigungen, informative Vorträge rund ums Bauen und Wohnen oder die Wiedereröffnung der Pool-Ausstellung, erwarten die Besucher bei freiem Eintritt. 

Spannende Werksbesichtigung und Fachvorträge 
[bookmark: _GoBack]Stündlich von 11 bis 16 Uhr können Interessierte bei einer geführten Besichtigung hinter die Kulissen des Fertighausherstellers in Rheinau-Linx blicken. In der Produktionshalle erfahren sie, wie Weber-Häuser hergestellt werden, erleben die Prozesse live mit und erhalten viele spannende Hintergrundinformationen. Außerdem informieren Mitarbeiter, wie WeberHaus das Thema Nachhaltigkeit im Produktionsprozess lebt. Des Weiteren bauen ZimmererAuszubildende ein Spiel-Fachwerkhaus und bei der Werks-Rallye verlost WeberHaus ein Apple iPad. Für alle interessierten Besucher hält Hans Weber, Gründer und Geschäftsführer von WeberHaus, um 14 Uhr einen informativen Vortrag. Darin berichtet er von der Unternehmensgeschichte, präsentiert Ausstellungs- und Kundenhäuser, blickt auf die Erfolge des Unternehmens und zeigt auf, was WeberHaus von anderen Fertighausherstellern unterscheidet. Im Anschluss beleuchtet Klaus-Dieter Schwendemann, Marketingleiter bei WeberHaus, das spannende Thema „Smart Home“. Dabei stellt er die Haussteuerung WeberLogic 2.0 und die Anbindung an Apple HomeKit vor. WeberHaus ist der einzige Fertighausanbieter in Europa, der Apple HomeKit in seinen Häusern zeigt. Zudem informieren verschiedene Partnerunternehmen über ihre Produkte, Energieeffizienz und Nachhaltigkeit.



Inspirationswelt World of Living 
Bei einem Spaziergang durch den Erlenpark können zehn innovative Ausstellungshäuser besichtigt werden. Vom barrierefreien Bungalow über ein PlusEnergie-Haus bis hin zur mondänen Luxusvilla erleben die Besucher zahlreiche Hausideen live. In der Halle der Kreation können Interessenten auf mehr als 3.500 Quadratmeter sehen und anfassen, was alles bei der Ausstattung eines Hauses möglich ist: von der Fliese bis zum Fenstergriff. Im Küchenatelier im Obergeschoss stehen vier neue Küchen, die bestaunt werden können. Ein Erlebnis für Jung und Alt ist das Universum der Zeit. Hier erlebt die ganze Familie die unterschiedlichsten Wohnformen aus verschiedenen Epochen der Menschheitsgeschichte. 

Wiedereröffnung der Pool-Ausstellung 
Beim Tag der offenen Tür feiert die Pool-Ausstellung poolsplace in der World of Living Wiedereröffnung. Modernisiert und komplett überarbeitet präsentiert sich der Naturpool mit Folienbecken. Ein neues Holzdeck lädt zum Entspannen ein. Der Naturpool mit Fertigbecken erstrahlt ebenfalls in neuem Glanz. 

Auszubildende stellen ihren Beruf vor 
Jahr für Jahr bildet WeberHaus junge Menschen aus und unterstützt sie auf dem Weg ins Berufsleben. Auch zum Ausbildungsstart 2018 sind noch interessante und abwechslungsreiche Stellen beim Fertighaushersteller zu besetzen. Damit sich Schulabgänger ein Bild von den verschiedenen Ausbildungsberufen machen können, berichten Lehrlinge über ihre Ausbildung bei WeberHaus. Speziell in den Handwerksberufen wie Zimmerer und Maler besteht Bedarf. Durch die boomende Baukonjunktur sind hier hervorragende Zukunftsperspektiven gegeben. 

Buntes Familienprogramm 
Beim zünftigen Frühschoppenkonzert im Erlenpark um 11 Uhr sorgt die Werkskapelle von WeberHaus für Unterhaltung. Abgelöst wird sie von der Böhmischen Musik Karlsbad. Zum Tag der offenen Tür hat die Tanzgruppe von Corinnas Fitness-Treff eine Choreographie einstudiert und führt diese um 14.30 Uhr auf. Im Anschluss heizt die Alex Kunz Band mit dem Besten von Pop, Rock und Soul ein. Die Jüngsten können sich auf der Hüpfburg austoben oder auf dem Karussell eine Runde drehen. In der Malwerkstatt ist Kreativität gefragt: Hier können T-Shirts nach Lust und Laune bemalt werden. Von 12 bis 18 Uhr finden im Erlenpark Fußball-Vierkämpfe mit der Hans-Weber-Fußballschule statt. Spannende Spiele bringt die Naturlandstiftung Baden für die Kinder mit.

Programm bei WeberHaus 
Sonntag, 6. Mai, von 10 bis 18 Uhr 
· Werksbesichtigung und Maschinenvorführung
· Rallye durch die Produktion 
· Ausbildungsberufe hautnah entdecken 
· Universum der Zeit – 20.000 Jahre Bau- und Wohngeschichte
· Halle der Kreation – Ausstattungsvielfalt erleben 
· Zehn Ausstellungshäuser sind zu besichtigen
· Wiedereröffnung Pool-Ausstellung 
· Spielattraktionen für Kinder
· Bewirtung auf dem Festplatz durch den Musikverein Harmonie Linx

Unterhaltung 
11.00 Uhr: Frühschoppenkonzert mit der Werkskapelle WeberHaus 
Ab 12.00 Uhr: Fußball-Vierkämpfe im Erlenpark 
14.30 Uhr: Tanzvorführungen von Corinnas Fitness-Treff
15.30 Uhr: Live Musik mit der Alex Kunz Band 

Fachvorträge im WeberHaus-Parkpavillon 
14.00 Uhr „WeberHaus persönlich: Unternehmenspräsentation“ (Hans Weber, WeberHaus GmbH & Co KG)
15.00 Uhr „Smart Home - Moderne Haussteuerung für mehr Wohnkomfort und Sicherheit“ (Klaus-Dieter Schwendemann, WeberHaus GmbH & Co. KG)




Die WeberHaus GmbH und Co. KG mit Werken im badischen Rheinau-Linx und im nordrhein-westfälischen Wenden-Hünsborn ist einer der führenden Fertighaus-hersteller in Deutschland. Seit 1960 erfüllt das Familienunternehmen unter dem Leitsatz „Die Zukunft leben“ den Traum vom Eigenheim. Im Jahr 2017 haben die über 1.100 Mitarbeiter rund 750 Projekte realisiert. Dabei reicht das Spektrum vom frei geplanten Architektenhaus über flexible Baureihen bis hin zu mehrstöckigen Objektbauten. Allen gemein ist eine ökologische und nachhaltige Bauweise, denn WeberHaus hat stets die Natur zum Vorbild und kombiniert traditionelle Handwerkskunst mit innovativen, modernen Ideen. Beim Bau energieeffizienter Häuser gilt WeberHaus als Branchenvorreiter. Für seinen Innovationsgeist erhielt das Unternehmen bereits zahleiche nationale und internationale Auszeichnungen sowie Qualitäts- und Gütesiegel. Weitere Informationen finden Sie unter: www.weberhaus.de 



Bildunterschriften: 

Am „Tag des deutschen Fertigbaus“ öffnet WeberHaus am Sonntag, 6. Mai, wieder seine Türen. 

Ein buntes Familienprogramm erwartet die Besucher: Von der Werksbesichtigung über informative Vorträge bis hin zu Spiel- und Malaktionen sowie musikalischer Unterhaltung. 

Neben vielen Spielaktionen gibt es auch ein Karussell, auf dem die Kinder eine Runde drehen können. 

Im Ausstellungshaus generation5.5 können Besucher smartes Wohnen mit dem Apple HomeKit live erleben. 
	[bookmark: FORM_INFO]


Kommanditgesellschaft mit Sitz in 77866 Rheinau-Linx, Registergericht Freiburg i. Br., HRA 370419
Persönlich haftende Gesellschafterin: WeberHaus GmbH Verwaltungsgesellschaft mit Sitz in 77866 Rheinau-Linx, Registergericht Freiburg i. Br., HRB 370374
Geschäftsführer: Hans Weber, Christa Weber, Heidi Weber-Mühleck, Peter Liehner, Gerd Manßhardt, Andreas Bayer, Stephan Jager



Seite 2 / 4


image1.jpg
Die Zukunft leben




