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[bookmark: _Ref249518438][bookmark: _Hlk250322]Glanzvolle Sommernacht: Der Ball der Universität Osnabrück 2025
Am 3. Dezember 2024 startet die Early Bird-Aktion
 
Die OsnabrückHalle verwandelt sich am 13. Juni 2025 ab 19:30 Uhr erneut in einen glamourösen Ballsaal. Denn die Universität Osnabrück lädt Studierende, Mitarbeitende und Ballfreunde aus Stadt und Region zum Ball der Universität ein: Eine unvergessliche Sommernacht mit eleganter Abendgarderobe, mitreißender Musik und einem abwechslungsreichen Programm.
[bookmark: _GoBack]Pünktlich zur Vorweihnachtszeit startet der Ticketvorverkauf am 3. Dezember 2024 mit einer besonderen Early Bird-Aktion. Bis zum 5. Januar 2025 sind die Tickets für Studierende und Mitarbeitende der Universität zum vergünstigten Preis von 25 €, für alle anderen zum Preis von 30 € erhältlich. Danach kosten die Tickets ermäßigt 28 € beziehungsweise regulär 34 € und können online unter www.uos.de/tickets ergattert werden. Karten gibt es außerdem an allen bekannten Vorverkaufsstellen wie dem Unishop, dem Studierendenzentrum, bei eventim, der Tanzschule Hull und der Neuen Osnabrücker Zeitung. 
Neben erstklassiger Live-Musik von mehreren Bands und Sets von drei DJs bietet der Ball ein vielseitiges Angebot an Entertainment: Die Gäste können sich auf mitreißende Showacts, eine Cocktail-Lounge, eine Food Lounge und eine großzügige Außenterrasse freuen. Auch die beliebte „Kleine Freiheit“ kehrt auf das Rooftop zurück und lädt wieder zum ausgelassenen Tanzen ein. Für gute Gespräche und kleine Auszeiten ist auch die Silent Lounge wieder mit dabei.
Unterhaltsam wird der Abend von einer professionellen Moderation geführt und wie in den letzten Jahren ist für viele kleine Überraschungen und Extras gesorgt. Grandiose Fotos und schöne Erinnerungen garantiert!
Weiter Informationen zu diesem einzigartigen Sommerabend unter www.uos.de/uniball.
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