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D-Neo Pop
This is young
Mit der D-Neo Serie von Bertrand Lejoly kann moderner Lifestlye auch im Badezimmer ausgelebt werden. Die Pop-Stilwelt konzentriert sich auf den Lebensstil junger Menschen, die ihr Leben am Puls des Zeitgeistes gestalten. Mit der geradlinigen Formgebung und den glänzend weißen Oberflächen harmoniert die D-Neo Serie auch mit einem bunten Stilmix aus knalligen Farben.
Captions
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Vielfalt ist Trumpf: Individualisten sehen das Bad als einen Ort, an dem sie ihren Charakter ausdrücken können. Bunte Farben, geometrische Formen und Instagram-taugliche Accessoires dienen als Stilmittel. Es ist ein bunter Mix aus verschiedenen Stilen, die sich zu einem stimmigen Gesamtbild zusammenfügen. 
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Mit seinem prägnanten, umlaufenden Rand überzeugt der D-Neo Möbelwaschtisch (800 mm) und sorgt für Wiedererkennungswert. Die D-Neo Armatur setzt einen besonderen Akzent, der flach geformte, vertikal gesetzte Griff zieht sich durch die gesamte Armaturenlinie – von den Waschtischarmaturen über die Bidetarmatur bis hin zu Brause- und Wannenmischern.

03_D-Neo_Pop

Stauraumwunder: Der Waschtischunterbau mit zwei Auszügen ist mit optionaler Inneneinteilung erhältlich, so findet jedes Badutensil seinen Platz.
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Dein Bad, Dein Stil: Mit glänzend weißer Keramik und Badmöbel in Weiß Matt oder Hochglanz lässt sich D-Neo optimal mit knalligen Farben kombinieren und ermöglicht jedem individuellen Stil unbegrenzte Gestaltungsfreiheit.
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Stilsicher und praktisch: Der Spiegel mit LED Randlichtfeld schafft Platz auf kleinstem Raum.
Duravit AG
Im Jahr 1817 in Hornberg im Schwarzwald gegründet, ist die Duravit AG heute ein international führender Hersteller von Designbädern. Das Unternehmen ist weltweit in über 130 Ländern präsent und steht für Innovationen im Bereich Original-Design, komfortstiftender Technologie und höchster Qualität. In Kooperation mit einem internationalen Netzwerk von Designern wie Philippe Starck, sieger design, Christian Werner, Cecilie Manz und jungen Talenten wie Bertrand Lejoly oder Kurt Merki Jr. entstehen einzigartige Bäder, die die Lebensqualität der Benutzer nachhaltig steigern. Das Produktportfolio von Duravit umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/JhgNRrdxvFwxYvF
Bei Fragen wenden Sie sich gerne an: 
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