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Pressemitteilung


Mobliberica, Musola und Dressy setzen ein Zeichen auf der Feria Hábitat Valencia

Ein Besuch der Feria Hábitat Valencia verspricht spannende Einblicke in spanische Designkompetenz. Vom 29. September bis 2. Oktober präsentieren sich auf der Messe die drei designorientierte Marken des spanischen Möbelherstellers Mobiliario Auxiliar de Diseño: Mobliberica, Musola und Dressy. Am Stand C28 – Halle 2, Ebene 3 – zeigen die Marken Innovation, Materialintelligenz und einen klaren Fokus auf Nachhaltigkeit. Neben spannenden Neuvorstellungen werden auch markante Weiterentwicklungen sowie etablierte Highlights präsentiert – eine vielfältige Inspirationsquelle für Fachbesucher aus Handel und Objektbereich.

Mobliberica: Skulpturale Form trifft Funktion

Mobliberica verleiht seiner erfolgreichen TUL-Kollektion ein elegantes Update – mit einem neuen, geschwungenen Gestell, das dem Design eine fließende, zeitgemäße Note verleiht. Das Zusammenspiel aus klaren Linien und sanften Rundungen sorgt für eine ausgewogene Balance zwischen Minimalismus und Raffinesse. TUL bleibt dabei seinen Grundwerten treu: hochwertige Materialien, zahlreiche Formatvarianten und vielseitige Einsatzmöglichkeiten im privaten wie im gewerblichen Bereich.

Auch die SILUETA-Kollektion wächst weiter: Neben bisherigen Varianten mit Sitzflächen aus Holz, Polster oder einer Kombination aus beidem, stellt Mobliberica nun ein neues Modell mit Sitz und Rückenlehne aus 100 Prozent recyceltem Polypropylen vor. Diese Neuentwicklung unterstreicht das Nachhaltigkeitsengagement des Unternehmens – ohne Kompromisse beim Design. Das schlanke Stahlgestell bildet einen spannenden Kontrast zur robusten Kunststoffschale und verleiht dem Stuhl einen modernen, urbanen Charakter. Die neue Recycling-Variante ist in 12 Farben erhältlich und bietet damit zusätzliche Gestaltungsfreiheit.

Wie alle Produkte von Mobliberica bietet auch SILUETA ein hohes Maß an Individualisierung: Die Stühle sind mit oder ohne Armlehnen erhältlich und eignen sich für eine Vielzahl von Einsatzbereichen. Ob im Gastgewerbe, im Objektbereich oder in anspruchsvollen Wohnkonzepten – SILUETA verbindet Form, Funktion und Umweltbewusstsein mit Selbstbewusstsein.

Musola: Outdoor-Design mit Verantwortung

Musola präsentiert seine neue Kollektion VAIREA und zeigt, dass recycelte Materialien sowohl nachhaltig als auch stilvoll sein können. Die eleganten Stühle – wahlweise mit oder ohne Armlehnen – verfügen über ein Gestell aus Edelstahl sowie Sitz und Rückenlehne aus 100 Prozent recyceltem Polypropylen. Sie sind in 12 Farben erhältlich und ermöglichen so einen bewussten Einsatz von Farbe im Design. Langlebig, stilvoll und für den Innen- wie Außenbereich geeignet.

Neu ist auch der armlehnenlose Stuhl BAGA, der die bestehende Kollektion ergänzt, die für ihre markante Rückenlehne aus Polypropylenseil bekannt ist. Die Serie umfasst Stühle, Barhocker, Sessel sowie Zwei- und Dreisitzer-Sofas – ideal für moderne, modulare Räume.

Auch der Musola-Klassiker BOIRA entwickelt sich weiter: Neben dem bisherigen Gestell aus massivem Iroko-Holz ist nun auch eine Version mit Metallgestell erhältlich – in 34 verschiedenen Farben. Exklusiv für die Holzvariante wurden zudem neue Module entwickelt, darunter Chaiselongues, Eckelemente und runde Formen. Passende Beistelltische mit Holzleisten oder einer Kombination aus Holz und Keramik eröffnen neue Gestaltungsmöglichkeiten.

Dressy: Premium-Design für moderne Wohnwelten

Auch Dressy, die Premiummarke von Mobiliario Auxiliar de Diseño, ist mit ausgewählten Stücken aus ihrer bestehenden Kollektion auf der Messe vertreten. Die Marke steht für eine anspruchsvolle Designsprache und eine edle Materialauswahl. Dressy schafft Möbel, die die Grenze zwischen Architektur und Interior Design überwinden. Klare Linien, luxuriöse Oberflächen und handwerkliche Details prägen die Kollektion – perfekt für hochwertige Objekt- und Wohnprojekte. Der Auftritt in Valencia unterstreicht die wachsende Bedeutung der Marke in der internationalen Premium-Designszene.

Save the date: C28 – Halle 2 – Ebene 3

Ob Hotelprojekt, Showroom oder anspruchsvolles Wohnkonzept – Mobliberica, Musola und Dressy bieten zukunftsorientierte Lösungen, die Kreativität und Funktionalität verbinden. Besuchen Sie Stand C28 auf der Feria Hábitat Valencia und entdecken Sie eine Welt, in der Design Richtung vorgibt.
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