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Pressemitteilung

Mobliberica und Musola nehmen erstmals auch an der MÖBELMEILE FRÜHJAHR teil

Das Haus Aussel ist auch im Frühling wieder eine erstklassige Adresse für Tische und Stühle. Denn neben dem Daueraussteller Mobitec stellen vom 1. bis 3. April auch die beiden Marken Mobliberica und Musola aus – und das mit einer Reihe von Neuheiten, die es so in Deutschland noch nicht zu sehen gab.

„Wir fühlen uns als Teil der Gemeinschaft und intensivieren die Zusammenarbeit mit der MÖBELMEILE. Deshalb freuen wir uns, auch im Frühjahr dabei zu sein und neue Kontakte zu knüpfen“, erklärt Paco Juan, CEO von Mobiliario Auxiliar de Diseño, der Muttergesellschaft der beiden Marken.

Der neue Jahreskatalog 2025 zeigt bereits die große Bandbreite des Herstellers aus der Provinz Alicante, die auch darin begründet liegt, dass neben den Entwürfen aus der eigenen Designabteilung immer wieder neue Kooperationen mit Kreativen eingegangen werden.

BOIRA: So schick und so modular können Outdoor-Polster sein
Das ist auch der Fall bei BOIRA, ein von Carlos Guijarro für Musola entworfenes Sofa, das geometrische Proportionen mit hochwertigen Materialien wie dem Gestell aus Iroko-Holz, den Füßen aus Edelstahl und einer Kombination aus Schaumstoff und Mikrofaser verbindet.
BOIRA bietet eine Reihe von konfigurierbaren Modulen, mit denen Lösungen für verschiedene Räume geschaffen werden können. Dazu gehören lineare Module, abgerundete Ecken und innovative Optionen wie Inseln mit Rückenlehne. Darüber hinaus wird das Sofa aus hochwertigen, witterungsbeständigen Stoffen wie Sunbrella, Agora und anderen hergestellt. Ideal für private und öffentliche Bereiche, ganz offen oder teilweise überdacht, garantiert es das ganze Jahr über Komfort und Stil und ist die perfekte Verbindung von innovativem Design und Funktionalität, die Musola auszeichnet.
Die BOIRA-Kollektion von Musola umfasst Couchtische in zwei Höhen, 18 cm und 30 cm, sowie Seitenmodule, die eine komplette Lösung für die Einrichtung von Außenbereichen bieten. Diese Artikel sind als Ergänzung zum Sofa BOIRA gedacht, um je nach Bedarf und Stil individuelle Konfigurationen zu schaffen. Passend dazu gibt es Couchtische und Beistellmöbel.
SILUETA: Die neue Kollektion von Yonoh Studio
Die von Yonoh Studio für Mobliberica entworfene Kollektion SILUETA stellt einen Vorschlag dar, der funktionelles Design und raffinierte Ästhetik miteinander verbindet. Inspiriert von der menschlichen Form, zeichnet sich der Stuhl SILUETA durch seine weichen, geschwungenen Linien aus, die ein Gefühl von visuellem und körperlichem Komfort vermitteln. Der Stuhl hat eine robuste Metallstruktur aus 16 mm-Rohr und ist stapelbar, was ihn zu einer idealen Wahl für eine Vielzahl von Räumen macht.
Die modernen Möbel fügen sich auch in das historische Ambiente von Haus Aussel überraschend gut ein. Ein Beleg dafür, dass die Möbel aus spanischer Produktion – je nach Konfiguration und Materialauswahl – in wirklich jede Umgebung passen.
„Wir freuen uns auf die drei Tage im April und zeigen mit unseren Neuheiten, dass wir auf die MÖBELMEILE bauen, um so dass deutsche Publikum zu erreichen“, blickt Paco Juan voraus.
Die Adresse fürs Navi: 
Lippstädter Straße 133, 
33378 Rheda-Wiedenbrück

Mehr Infos im Web:
www.mobliberica.com
www.musola.es
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