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Unimusik Osnabrück lädt zu Konzert in die Lutherkirche
Die Universitätsmusik Osnabrück lädt am Freitag, 7. Februar, um 20 Uhr in der Lutherkirche, Miquelstraße 5, zu einem bewegenden Rossini-Abend ein. Der Eintritt ist frei. 
Gioacchino Rossini gilt als einer der größten Opernkomponisten der Musikgeschichte. Seine Fähigkeit mitreißende Melodien mit geradezu ohrwurmhaftem Charakter zu schreiben und sein großes Gespür für den Geschmack seines Publikums sorgten schon früh für europaweiten Ruhm. Gewissermaßen eine Oper für die Kirche schuf der Komponist 1863 in seiner letzten Schaffensperiode. Seine „Petite messe solennelle“, mit knapp neunzig Minuten Dauer gar nicht so klein, wie der Name vermuten lässt, ist sein wichtigstes geistliches Werk und auch eines seiner bekanntesten. Die ungewöhnliche Besetzung mit Solisten, gemischtem Chor, Klavier und Harmonium versprechen einen farbenreichen Hörgenuss.
Unter der Leitung von Universitätsmusikdirektor Joachim Siegel beteiligen sich an dem Konzert: Sigrid Heidemann (Sopran), Kathrin Brauer (Alt), Jae Song Li (Tenor), Seokwon Oh (Bass) und Josef Frei am Klavier sowie Tim Schumacher am Harmonium.
Weitere Informationen für die Medien: 
Universitätsmusik Osnabrück
E-Mail: unimusik@uos.de
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