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Düsseldorf/Papenburg, 31.10.2018

Doppeltes Postcode-Glück in Papenburg
Feierstimmung im Emsland: Zwei Teilnehmer der Deutschen Postcode Lotterie gewinnen mit ihrem Postcode 26871 RJ den ersten Straßenpreis im Oktober. Dank ihrer Lose freuen sich die beiden Papenburger über insgesamt 30.000 Euro. Für Teilnehmer Günther bedeuten seine 10.000 Euro eine echte Veränderung. Teilnehmer Markus bekommt dank zweier Lose sogar die doppelte Summe.
Das Team der Deutschen Postcode Lotterie machte sich am ersten Oktoberwochenende wieder persönlich auf den Weg zu den Gewinnern des ersten Straßenpreises. Dieses Mal ging es ins niedersächsische Papenburg und gleich zu zwei Adressen. Günther*, der zuerst mit dem Gewinn-Scheck überrascht wurde, nimmt seit Anfang 2017 teil. Im ersten Moment ganz sprachlos, freute sich der 60-Jährige umso mehr über die 10.000 Euro, um damit sein Haus renovieren zu können.
Für den Emsländer war vor allem der gute Zweck ausschlaggebend bei seiner Teilnahme an der Soziallotterie, wie er Postcode-Moderator Felix Uhlig erzählte. Außerdem beschrieb er beim Treffen mit dem Glücksboten das verrückte Gefühl, nicht als Einziger gewonnen zu haben. Er stellte fest: „Geteilte Freude ist einfach doppelte Freude, insbesondere wenn man sich für einen Nachbarn freuen kann!“ 

Denn nur wenige Straßen weiter erwartete Markus*, der zweite Straßenpreis-Glückspilz, das Überraschungsteam der Lotterie. Ebenfalls sprachlos erhielt er sogar zwei goldene Umschläge von Felix. Dank seiner beiden Lose gewann der 46-Jährige dementsprechend die doppelte Summe und strahlte mit Schecks über 20.000 Euro in der Hand über beide Ohren. „Ich werde bekloppt“, war alles, was er herausbekam. Mit einem Augenzwinkern sagte er wenig später: „Meiner Frau erzähle ich erst mal nur von einem Scheck, aber den Blumenstrauß bekommt sie definitiv!“

30 Prozent für gemeinnützige Projekte

Markus hat sich genau wie Günther aufgrund der Förderung guter Zwecke zu einer Teilnahme an der Soziallotterie entschieden. Er findet: „Etwas Gutes zu tun und gleichzeitig die Möglichkeit auf einen Gewinn zu haben, ist eine wahnsinnig gute Idee!“ Dank der Straßenpreis-Gewinner aus Papenburg und allen Teilnehmern in Niedersachsen kann die Deutsche Postcode Lotterie gemeinnützige Projekte ganz in ihrer Nähe fördern. Etwa den Herzenswunsch-Krankenwagen vom Malteser Hilfsdienst e.V in Oldenburg, mehr darüber hier.
* Der Deutschen Postcode Lotterie ist der Umgang mit personenbezogenen Daten wichtig. Wir achten die Persönlichkeitsrechte unserer Gewinner und veröffentlichen Namen, persönliche Informationen sowie Bilder nur nach vorheriger Einwilligung. 
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Die Deutsche Postcode Lotterie ging im Oktober 2016 in Deutschland an den Start. Die niederländische ‚Postcode Loterij‘ wurde im Jahr 1989 gegründet, 2005 die ‚Svenska PostkodLotteriet‘ in Schweden und ‚The People’s Postcode Lottery‘ in Großbritannien. Seit 2018 erweitert die norwegische ‚Norsk PostkodLotteri‘ die Familie der Postcode Lotterien. Das Konzept der Postcode Lotterien ist weltweit einzigartig: Sie ist die einzige Soziallotterie, bei der die Teilnehmer zusammen mit ihren Nachbarn gewinnen können und zugleich Gutes tun. Dank des Engagements aller Lotterieteilnehmer konnten in den vergangenen fast 30 Jahren weltweit mehr als 8 Milliarden Euro für gute Zwecke zur Verfügung gestellt werden.
Die Projekte: Gewinnen und zugleich in der Nähe helfen

30 Prozent des Losbeitrags fließen in soziale Projekte in der direkten Nähe der Teilnehmer. Ein Beirat unter Vorsitz von Prof. Dr. Rita Süssmuth entscheidet über die Auswahl der Projekte aus den Bereichen Chancengleichheit, sozialer Zusammenhalt und Natur- und Umweltschutz. Weitere Informationen unter www.postcode-lotterie.de/projekte.

Die Ziehung: Persönliche Gewinnbenachrichtigung

Die monatliche Ziehung besteht aus fünf Einzelziehungen. An diesen Ziehungen nehmen sämtliche gültigen Lose teil. Die Gewinner werden per Anruf, Brief oder E-Mail informiert. Die Teilnahme ist ab 18 Jahren möglich. Die nächste Ziehung ist am 2. November.
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