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Solidarität mit der Ukraine
Bad Honnef.- Der Bundesverband Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e. V. (BGL) verurteilt den russischen Angriff auf die Ukraine auf das Schärfste. Die Kampfhandlungen müssen sofort beendet werden, um der Zivilbevölkerung wieder ein Leben in Frieden und Selbstbestimmung in einem unabhängigen Staat zu ermöglichen.

Der BGL unterstützt daher alle friedensstiftenden Maßnahmen der Bundesregierung und der Europäischen Union. Auch in Zukunft wird die grüne Branche ihren Beitrag leisten, um den nach Deutschland geflüchteten Menschen zu helfen. Bereits ab 2015 hatte der GaLaBau das Netzwerk der Willkommenslotsinnen und -lotsen aufgebaut und etabliert. Es hilft geflüchteten Menschen, eine berufliche Perspektive im Garten- und Landschaftsbau zu finden und unterstützt sie und ihre Familien beim sozialen und wirtschaftlichen (Neu-)Start in Deutschland.
Mehr zu den GaLaBau-Willkommenslotsinnen und –lotsen gibt es hier: https://galabau.de/willkommenslotsen.aspx
BGL
BGL und grüne Branche – Zahlen und Fakten

Der Bundesverband Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e. V. (BGL) ist ein Wirtschafts- und Arbeitgeberverband. Er vertritt die Interessen des deutschen Garten-, Landschafts- und Sportplatzbaus auf Bundesebene und in Europa. In seinen zwölf Landesverbänden sind über 4.200 vorwiegend kleine und mittlere Mitgliedsunternehmen organisiert. Als Dienstleister geben sie sich am geschützten Signum mit dem Zusatz „Ihre Experten für Garten & Landschaft“ zu erkennen und bieten maßgeschneiderte, individuelle Lösungen rund ums Bauen mit Grün. Damit erzielen die Mitgliedsbetriebe zurzeit über 60 Prozent des gesamten Marktumsatzes in Deutschland.

Der Gesamtumsatz der grünen Branche stieg in 2021 auf rund 9,68 Milliarden Euro. Diesen Meilenstein setzten die rund 19.100 Fachbetriebe mit ihren insgesamt 129.250 Beschäftigten mit vielfältigen Dienstleistungen um: Mit hoher Kompetenz planen, bauen, entwickeln und pflegen sie Grün- und Freianlagen aller Art im privaten, gewerblichen und öffentlichen Bereich.
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Diese und weitere BGL-Pressemitteilungen stehen unter: https://www.galabau.de/pressemitteilungen.aspx
Die Landschaftsgärtner sind auch zu finden unter:

https://twitter.com/GaLaBau_BGL
https://facebook.com/GaLaBau
https://facebook.com/DieLandschaftsgaertner
https://www.youtube.com/c/GaLaBauExperten
https://galabau-blog.de/
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