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Porta Möbel plant Eisbahn auf der Eventfläche des Einrichtungshauses in Alt-Mahlsdorf

Nach dem großen Erfolg in den vergangenen Jahren am Stammhaus in Porta Westfalica plant das Einrichtungsunternehmen Porta Möbel in diesem Jahr erstmalig die Umsetzung der Familien-Eisbahn „Porta on Ice“ in Berlin Alt-Mahlsdorf.

Das winterliche Highlight wird auf der Eventfläche direkt vor dem Porta-Einrichtungshaus stattfinden. Mit einer Eisfläche von rund 550 Quadratmetern wird die überdachte Fläche viel Spaß, Genuss und Unterhaltung für kleine und große Schlittschuhbegeisterte bieten. Die Laufzeit ist vom 2. November 2018 bis 6. Januar 2019 mit folgenden Öffnungszeiten geplant: Montag bis Freitag von 14 bis 20 Uhr und am Samstag und Sonntag von 11 bis 20 Uhr. Neben dem täglichen Spaß auf dem Eis sind bei „Porta on Ice“ tolle Aktionen für die ganze Familie geplant. Wer auf der Eisbahn z.B. seinen Kindergeburtstag feiern möchte oder die Bahn als Eisstockbahn mieten möchte, muss nur früh genug einen Termin reservieren. Auch Events wie „After Work in Ice“ oder „Moonlight on Ice“ sowie der Besuch des Nikolaus und Weihnachtsmanns gehören zum abwechslungsreichen Programmplan. Erwachsene zahlen für das Vergnügen auf dem Eis 2,80 Euro, Kinder bis 12 Jahre einen Eintrittspreis von 1,60 Euro. Sparangebote wie Familien- oder Zehnerkarten sind ebenfalls erhältlich. Auch Schlittschuhe können vor Ort geliehen werden und Gastronomiehütten mit diversen Getränke- und Speiseangeboten werden das Eislaufvergnügen abrunden.
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Hintergrundinformationen zur Porta-Unternehmensgruppe:
Zur Porta-Gruppe gehören aktuell 24 großflächige Porta-Einrichtungshäuser, eine Porta-Küchenwelt in Leipzig-Paunsdorf, zwei Hausmann-Möbelhäuser in Köln-Gremberghoven und Bergheim, 100 SB-Filialen „Möbel BOSS“ sowie 19 Einrichtungsmärkte der ASKO-Gruppe in Tschechien und der Slowakei. Das Unternehmen mit rund 8.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern erwirtschaftet einen Jahresumsatz von 1,35 Milliarden Euro. Birgit Gärtner und Achim Fahrenkamp führen das Unternehmen in zweiter Generation.

Als Familienunternehmen engagiert sich die Porta-Unternehmensgruppe für verschiedene soziale Projekte und Einrichtungen. Schwerpunktmäßig unterstützt Porta die „Andreas Gärtner-Stiftung – Hilfe für Menschen mit geistiger Behinderung“, die 1993 von Porta-Mitgründer Hermann Gärtner ins Leben gerufen wurde.

http://porta.de/unternehmen/historie
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