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Pressemitteilung
Hamburg, 17. April 2025




5 Tipps: Weiße Wände streichen leicht gemacht
Bye bye Streifen und Flecken: so gelingt der Frühjahrsanstrich im Handumdrehen – Frühjahrsaktion bis 31.05.2025: 25 Euro Cashback auf SCHÖNER WOHNEN Polarweiss 
Weiße Entscheidung: Mit der hochdeckenden Wandfarbe SCHÖNER WOHNEN Polarweiss strahlt der Raum schnell wieder in neuem Glanz. 
Bildquelle SCHÖNER WOHNEN-Kollektion (bei Verwendung bitte angeben)


Ob direkt nach dem Umzug oder zur Auffrischung des Zuhauses – ein neuer weißer Anstrich sorgt für mehr Helligkeit und eine gepflegte Ausstrahlung der eigenen vier Wände. Dafür muss jedoch nicht immer ein Profi ans Werk. Wer selbst zum Pinsel und zur Rolle greift, kann nicht nur Geld sparen, sondern mit ein paar einfachen, aber effektiven Tipps zudem ein streifenfreies Ergebnis erzielen.

Die richtige Farbe wählen

Nicht alle weißen Wandfarben sind gleich. Während bei Farben mit hoher Qualität oft nur ein Anstrich benötigt wird, sind Standardfarben meist weniger deckend. Zudem gibt es verschiedene Weißtöne – von warmem Cremeweiß bis zu kühlem Reinweiß. Eine gute Wahl für alle, die eine strahlende, robuste und hochdeckende Innenfarbe suchen, ist SCHÖNER WOHNEN Polarweiss. Dank ihres hohen Weißgrads sorgt sie meist nach einem Anstrich für deckende Ergebnisse. Darüber hinaus überzeugt sie mit ihrer spritzfreien Rezeptur und erleichtert so sauberes Streichen ohne Flecken. Zudem ist die Farbe frei von Lösemitteln, Weichmachern und Konservierungsmitteln und somit auch für Allergikerinnen und Allergiker geeignet. SCHÖNER WOHNEN Polarweiss lässt sich auf verschiedenen Untergründen wie Tapeten, Gipskarton, Putz und Beton verwenden.

Vorbereitung nicht vergessen

Ein gelungenes Streichergebnis beginnt mit der richtigen Vorbereitung. Alte Farbreste oder Tapetenreste sollten entfernt, Löcher und Risse mit Spachtelmasse ausgebessert und schmutzige sowie staubige Stellen gut gereinigt werden. Damit das Streichen sorgenlos von der Hand gehen kann, empfiehlt es sich, Fußleisten, Lichtschalter und andere Bereiche, die nicht gestrichen werden sollen, mit Malerkrepp abzukleben. Böden und Möbel lassen sich einfach mit Malerfolien abdecken.  

Streifenfreie Streichtechnik 

Ist alles vorbereitet, kann das Streichen beginnen. Für ein gleichmäßiges Ergebnis ist es sinnvoll, mit einem Pinsel Ecken und Kanten vorzustreichen, bevor die Wand mit der Farbrolle bearbeitet wird. Es empfiehlt sich dabei, in überlappenden Bahnen von oben nach unten, also „nass in nass“ zu streichen und dabei ein gleichmäßiges Tempo beizubehalten – so lassen sich unschöne Streifen vermeiden. Zu viel oder zu wenig Farbe kann das Ergebnis beim Streichen ebenfalls beeinträchtigen. Eine gut gesättigte Rolle sorgt für einen gleichmäßigen Farbauftrag, zu viel Farbe kann jedoch Tropfen verursachen. Die Rolle daher am besten nach jedem Eintauchen über das Farbgitter abrollen, um die ideale Farbmenge zu erhalten.

Zeit lassen

Je nach ausgewählter Farbe oder vorherigem Untergrund ist eine zweite Farbschicht nötig, um die optimale Deckkraft zu erreichen. Ist dies der Fall, sollte unbedingt die empfohlene Trockenzeit des Herstellers eingehalten werden. Wer zu früh streicht, riskiert, dass sich die Farbe wieder ablöst oder unschöne Streifen entstehen.

Umweltbewusst entsorgen

Strahlen die Wände endlich wieder in frischem Weiß, sollte noch an die fachgerechte Entsorgung der Farbreste und Eimer gedacht werden. Eingetrocknete Farbreste können in den Hausmüll, während flüssige Farbreste bei Wertstoffhöfen oder Schadstoffsammelstellen abgegeben werden müssen. Leere Farbeimer aus recycelbarem Kunststoff kommen in die gelbe Wertstofftonne. Wer von Anfang an auf Farben in nachhaltigen Verpackungen setzt, trägt bewusst zur Müllvermeidung bei. Mit Polarweiss bietet SCHÖNER WOHNEN-Farbe zum Beispiel eine besonders nachhaltige Option. Denn die Eimer bestehen aus 100 % recyceltem Kunststoff und sind „Made in Germany”. So werden Transportwege verkürzt sowie Kosten und CO2-Emissionen eingespart.

Extra-Spar-Tipp: Anlässlich des 25-jährigen Markenjubiläums bedankt sich SCHÖNER WOHNEN-Farbe bei seiner Kundschaft aktuell mit einer Frühjahrsaktion. Beim Kauf von zwei Polarweiss Aktionseimern bis zum 31.05.2025 gibt es 25 Euro zurück. Dafür einfach online den Kassenbon einreichen, den Aktionscode eingeben und das Geld direkt auf das Konto erhalten.  


Mehr Informationen zu SCHÖNER WOHNEN-Farbe unter: https://www.schoener-wohnen-farbe.com/ 

UVP SCHÖNER WOHNEN Polarweiss, 2,5 l (für bis zu 18-23 m2): 26,99 Euro
UVP SCHÖNER WOHNEN Polarweiss, Spray Ausbesserungsfarbe 150 ml: 9,99 Euro
UVP SCHÖNER WOHNEN Polarweiss, Ausbesserungsgröße, 50 ml: 4,99 Euro
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Bei Veröffentlichung der Pressemeldung freuen wir uns über ein Belegexemplar.


Jubiläum: 25 Jahre SCHÖNER WOHNEN-Farbe
Seit einem Vierteljahrhundert steht SCHÖNER WOHNEN-Farbe für kreative Raumgestaltung und hochwertige Farbtöne. Die Erfolgsgeschichte begann im Jahr 2000 mit der Markteinführung von 14 Trendfarben – heute bietet SCHÖNER WOHNEN-Farbe ein komplettes Produktsortiment für fast alle Anwendungen rund ums Haus an mit einer Vielzahl an Farbtönen. Anlässlich des 25-jährigen Jubiläums launchte die Marke die „SCHÖNER WOHNEN Trendfarben Jubiläumsedition 2025“. 
	

Über SCHÖNER WOHNEN-Farbe
Als Teil der SCHÖNER WOHNEN-Kollektion ist SCHÖNER WOHNEN-Farbe eine Premium-Marke für Farben und Lacke. Dabei greift die Marke auf die langjährige Wohn- und Einrichtungskompetenz von Europas größtem Wohnmagazin „SCHÖNER WOHNEN“ zurück. Das Sortiment umfasst neben verschiedenen farbigen Wand- und Deckenfarben und Produkten zur kreativen Wandgestaltung auch eine Vielzahl weißer hochwertiger Wand- und Fassadenfarben sowie Lacke und Grundierungen. Viele Produkte sind über das Farbmischsystem auch im individuellen Wunschfarbton mischbar. Neben der Farbigkeit steht immer die Qualität der Produkte an erster Stelle: Sie sind leicht zu verarbeiten und sowohl für Hobbyheimwerker als auch für den semiprofessionellen Einsatz geeignet. Hergestellt wird SCHÖNER WOHNEN-Farbe seit dem Jahr 2000 von J. D. Flügger, A part of Brillux GmbH & Co. KG, 22113 Hamburg.
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