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Wohlfühlen im Winterwunderland
Brigels: Saisonstart im La Val Hotel & Spa

Der erste Schnee ist gefallen – pünktlich zum Wintereinbruch öffnet das La Val Hotel & Spa am Freitag, 16. Dezember 2022, seine Türen für die Wintersaison. Abseits von Massentourismus und Alltagshektik gibt es im Bergdorf Brigels zur Weihnachtszeit nur eins: ein Winterparadies, das es zu entdecken und geniessen gilt. 
[bookmark: _z53lmrec5rhx]
[bookmark: _vqoz9mfamxrg]Ein knisterndes Kaminfeuer, eine schneebedeckte Landschaft und die Stille der Berge: Im idyllischen Bergdorf Brigels, das auf einem sonnenverwöhnten Hochplateau am Südhang hoch über dem Vorderrhein liegt, gilt das Vier-Sterne-Superior-Hotel La Val als Geheimtipp. Das stilvolle Hideaway mit seinen grosszügigen, individuell gestalteten Suiten bis 150m2 im rustikalen Alpen-Ambiente hat sich für den Winter gerüstet. Das Kaminfeuer brennt, der Weihnachtsbaum steht und der erste Schnee für die Schneebar ist geschippt. 
[bookmark: _knxq8r7bkteq]Gastgeber Reto Engler und sein Team freuen sich auf die anstehende Saison: “Unsere Gäste sollen bei uns die Seele baumeln lassen, ganz ohne Weihnachtsstress. Im La Val werden Komfort, Kulinarik und Wellness grossgeschrieben”, sagt Reto Engler. Jeweils dienstags bis samstags sorgt Live-Musik am Klavier für eine schöne Abendstimmung.
[bookmark: _nzhjr1vf60kj]
Wellnessgenuss im Schnee
Im Innenbereich des Bergspa sorgen eine Finnische-, eine Kräuter- und eine Privatsauna für Entspannung. Erlebnisduschen, ein Ruheraum mit Fensterfront, zwei Dampfbäder und ein warmes Wellnessbecken mit integrierten Sprudelliegen machen erholsame Momente komplett. Seit Anfang des Jahres wird das Bergspa mit einem Aussenbereich ergänzt. In schneebedeckter Kulisse können die Gäste in drei grossen Jacuzzis bei warmen Wassertemperaturen entspannen. Umgeben von wärmenden Feuerkaminen wird hier sogar prickelnder Champagner oder eine heisse Schokolade serviert. Am Abend wartet ein 4-Gang-Menü im Restaurant Ustria Miracla oder Raclette oder Fondue im Restaurant Da Rubi.  

Vielfältige Aktivitäten im Winterparadies
[bookmark: _mi4pk0lr9i7x]Fast zeitgleich mit dem La Val starten auch die Brigelser Bergbahnen in die Wintersaison. Am 17. Dezember 2022 werden die Lifte in Betrieb genommen. In der Surselva warten unzählige Winteraktivitäten – vom Langlaufen über Winterwanderungen bis hin zu frisch präparierten Pisten, die Wintersportler oft für sich allein geniessen dürfen. La Val Gäste können Schlitten und Schneeschuhe gratis ausleihen. Frische Luft und Energie tanken kann man bekanntlich am besten in den Bergen. Energie ist auch im La Val ein Thema. “Durch das Heizen mit Fernwärme können wir viel Energie sparen – und der regionale Einkauf schont die Umwelt”, sagt Reto Engler. 
[bookmark: _6tlrr0qmstho]
[bookmark: _91yabv1h3hp1]Wenn des Nachts in Brigels alle Lichter ausgehen, sollten sich die Gäste nicht erschrecken, wenn sich hier tatsächlich Fuchs und Hase gute Nacht sagen.
[bookmark: _v039ty8xsz0f]
Über das La Val Hotel & Spa:
Wintersaison 2022/2023: 16. Dezember 2022 bis 10. April 2023
Sommersaison 2023: 05.05.2023 bis 11.11.2023 

Für Direktbucher einer Suite: LA SUITA
- Gepäckservice und Tiefgaragenplatz
- Suiten von 40 bis 155 m2
- Süsse Überraschung und Hauswein in der Suite, Welcome Drink
- Je Person und Aufenthalt eine Fussreflexzonenmassage
- Suiten-Komfort: Gratis-Minibar, Nespresso Kaffeemaschine, Bademäntel und Badeslipper
- Leihweise: Rucksack, Regenschirm und Spakorb

Mehr Informationen unter www.laval.ch.
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