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Franchise für Ärzte – Neue Wege für das Gesundheitswesen
[bookmark: _GoBack]Digitale Innovationskonferenz von ETL ADVISION und Deutschen Franchiseverband am 29. März 2022 in Berlin
Berlin/Essen. 02.03.2022. Neben Digitalisierung und neuen Technologien spielen im Gesundheitswesen wirtschaftliche und finanzielle Aspekte eine immer stärkere Rolle. Gefragt sind Lösungen, welche die Interessen von Ärzteschaft, Patient:innen und Investoren gleichermaßen berücksichtigen und neue Wege der medizinischen Versorgung bieten. Vor diesem Hintergrund laden ETL ADVISION, Deutschlands führende Steuerberatung im Gesundheitswesen, und der Deutsche Franchiseverband am 29. März 2022 zur ersten digitalen Innovationskonferenz unter dem Titel „Franchise für Ärzte – Neue Wege für das Gesundheitswesen“ ein. Auf die Teilnehmer:innen der Konferenz wartet ein inspirierendes Panel zum Thema „Das System der Systempraxis“ mit Expert:innen aus dem Gesundheitswesen und potenziellen Investor:innen. Inhaltlich abgerundet wird die Konferenz durch Workshops, die sich sowohl an potenzielle Franchisegeber:innen als auch Franchisenehmer:innen sowie Existenzgründer:innen richten.

Ziel der Konferenz ist es, das Bewusstsein der Gesundheitsbranche für Franchising und Systempraxen zu stärken. Die Diskussion um neue wirtschaftliche Modelle im Gesundheitswesen sollte jetzt geführt werden und dabei die ersten sehr erfolgreichen Umsetzungsbeispiele als Prototypen dienen. Damit medizinische Versorgungswege leistungs- und konkurrenzfähig bleiben sind neue Pfade unverzichtbar. 
Moderiert wird digitale Konferenz von Hauke Gerlof, stellvertretender Chefredakteur der renommierten Ärzte Zeitung. Nach einer Begrüßung der Teilnehmenden durch ETL-Vorstand Marc Müller erfolgt eine thematische Einführung von Torben Leif Brodersen. Der Hauptgeschäftsführer des Deutschen Franchiseverbandes, Kooperationspartner von ETL ADVISION, wird anschließend mit der Steuerberaterin und Branchenleitung von ETL ADVISION, Janine Peine, über die Vorteile des Franchise-Modells für Ärzte, Patienten und Investoren referieren. Als Keynote-Speaker konnte Dr. Sami Gaber gewonnen werden. Der Allgemeinmediziner ist Gründer von docport, einem Unternehmen mit umfangreicher Erfahrung der Systempraxen im Hausarztsektor.
Die Referenten nehmen auch an der Paneldiskussion Das System der Systempraxis – Neue Chancen für Ärzte und Investoren teil. Ergänzen wird die Experten-Runde der Augenarzt Dr. Kaweh Schayan-Araghi, Betreiber der ARTEMIS-Unternehmensgruppe, einem Verbund von Augenarztpraxen und OP-Zentren in Deutschland und der Schweiz mit Vorbildfunktion für innovative Ideen im Gesundheitswesen. 
In Zusammenarbeit mit dem Deutschen Franchiseverband will ETL ADVISION den Diskurs über Franchising im Gesundheitswesen anstoßen. Ziel dieses Bündnisses ist es, die Vorteile des professionellen Franchisings für das Gesundheitswesen zu verdeutlichen, um sowohl Ärzte, Zahnärzte, Physiotherapeuten als auch die übrigen Leistungserbringer fit für die Zukunft zu machen und sie so nicht zuletzt in ihrer Freiberuflichkeit und Selbständigkeit zu stärken. 
Kostenlos hier anmelden und online an der Veranstaltung am 29. März ab 9 Uhr teilnehmen.
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