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Verwenmomenten om in te duiken

Het bad als toevluchtsoord voor lichaam en ziel

- Multisensorische wellnesservaring thuis
- Diverse modellen voor elke stijl
- Aangename oppervlakken voor een heerlijke badervaring

In een hectische wereld, vol prikkels, groeit vooral in het koude seizoen de behoefte aan een persoonlijke ontsnappingsplek. Waar kun je beter  ontspannen en tot rust komen dan in de badkamer? Voor velen geldt het nemen van een warm bad als de ultieme wellnesservaring. De baden van Duravit bieden diverse opties op het gebied van design, functionaliteit en haptiek.

Design dat kalmeert en inspireert 
De baden van Duravit combineren tijdloze elegantie met harmonieuze vormgeving en creëren in elke badkamer een plek van visuele rust. Met een verscheidenheid aan vormen en stijlen biedt Duravit voor elke smaak het juiste model. De zachte, organische lijnen van het Aurena-bad stralen een gevoel van geborgenheid uit, terwijl het minimalistische ontwerp van D-Neo en het markante White Tulip-bad stijlvolle accenten toevoegen.

Ontspanning voor alle zintuigen 
Het zachte klateren van het water creëert een rustgevende geluidsomgeving. Naar wens kan men zich ook laten verwennen met een zachte of krachtige massage. Sommige baden zijn verkrijgbaar met whirl-systemen en massagedouches, waardoor de badkamer verandert in een privé wellness-retreat.

Verwennerij voor de huid: Acryl en DuroCast® 
Duravit biedt twee verschillende oppervlakken voor een unieke badervaring: het huidwarme, glanzend gladde oppervlak van acryl en het zacht-matte gevoel van DuroCast®. Beide materialen bieden een eigen huidgevoel, zodat iedereen zelf kan kiezen wat het beste bij hem of haar past. In combinatie met zachte badhanddoeken en hoogwaardige textiel ontstaat zo een gevoel van geborgenheid dat uitnodigt tot een langer verblijf.


Bijschriften: 
01_Duravit_D-Neo  
Rustgevende oase: De fluweelachtige DuroCast®-oppervlak zorgt voor een aangename haptiek die uitnodigt tot blijven. Zachte verlichting en warm kaarslicht dragen bij aan een gezellige sfeer. (Afbeeldingsbron: Duravit AG)

02_Duravit_D-Neo  
Duiken en genieten: Dankzij het minimalistische ontwerp transformeert de D-Neo-bad het badkamer tot een plek van ontspanning. (Afbeeldingsbron: Duravit AG)

03_Duravit_Aurena  
Pure harmonie: Met zijn tijdloze ontwerp en zachte lijnen brengt de Aurena-bad rust en stijl in de badkamer. Het praktische plateau in de voorwandversie biedt extra comfort en ruimte voor persoonlijke verzorgingsproducten, die de wellnesservaring harmonieus afronden. (Afbeeldingsbron: Duravit AG)

04_Duravit_Zencha  
Japanse inspiratie: De Zencha-bad, geïnspireerd door de Japanse theeceremonie, past in een harmonieuze omgeving van warm kaarslicht en natuurlijk hout. (Afbeeldingsbron: Duravit AG)

06_Bento_Starck_Box  
Functioneel: Strakke lijnen en een geïntegreerd plateau verbinden bij de Bento Starck Box van Duravit comfort en design in een moderne uitstraling. (Afbeeldingsbron: Duravit AG)

07_Duravit_WhiteTulip  
In bloei: De White Tulip-bad, geïnspireerd door de vorm van een bloeiende tulp, valt op door het gladde acryloppervlak en de gebogen lijnen. (Afbeeldingsbron: Duravit AG)

---

Over Duravit AG
Duravit AG, gevestigd in Hornberg, is een van de internationaal toonaangevende fabrikanten van designbaden en is actief in meer dan 130 landen wereldwijd. Bij de productontwikkeling werkt het interne ontwerpteam van de complete badaanbieder nauw samen met een wereldwijd netwerk van ontwerpers zoals Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner en Sebastian Herkner. Als energie-intensief bedrijf streeft Duravit AG ernaar om tegen 2045 volledig klimaatneutraal te opereren, waarbij zoveel mogelijk CO2-compensatie wordt vermeden.

Afbeeldings- en tekstmateriaal is beschikbaar voor download via de volgende link:** [Download](https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/UAlchxKRrCY5eWr)

Internationale perscontacten
Duravit is actief in meer dan 130 landen. Voor regionale persvragen vindt u hier de juiste contactpersonen: [Perscontacten](www.duravit.de/pressekontakte)
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











