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Sihlcity fordert Petrus heraus:
Farbenfrohe Kunst und Beats bringen Frühling nach Zürich

Zürich wartet sehnsüchtig auf den Frühling. Was der Böögg nicht geschafft hat, soll mit Kunst und Musik in Sihlcity gerettet werden: Der Zürcher Künstler Oibel1 installiert sein grösstes Kunstwerk mit einer Länge von 100 Metern und färbt damit die Kalandergasse bunt. Das DJ-Duo Klangkarussell lädt am 4. Mai zum Tanz in den Frühling auf dem Kalanderplatz ein. Bis zum 11. Mai warten auf Besucher:innen Farbexplosionen, farbenfrohe Events und vieles mehr.

[bookmark: _gjdgxs]Nass, kalt, grau: Das aktuelle Wetter sorgt für wenig Frühlingsgefühle. Liegt es am unverbrannten Böögg oder einfach am launischen April? Nun sorgt ein riesiger Farbtupfer in Zürich für Abhilfe. Der Zürcher Künstler Oibel1 enthüllt am Montag, 29. April 2024 sein grösstes Artwork im Urban Entertainment Center Sihlcity. Das hundert Meter lange Kunstwerk verwandelt die gesamte Kalandergasse in einen bunten Farbteppich.
[bookmark: _qlprwhuimeuh]
[bookmark: _93bg16fz9llo]Zürcher macht Frühlingskunst zum Anfassen
[bookmark: _7l2xweildqkg]Fröhliche Farben und klare Linien sind das Markenzeichen von Samora Bazarrabusa, wie Oibel1 mit bürgerlichem Namen heisst. Kunst im öffentlichen Raum in Form von Wandbildern und Skulpturen gehört zu den grossen Projekten des Zürchers, der seit 20 Jahren aktiv ist. Seine Werke kann man überall in Zürich bewundern: Sie schmücken angesagte Restaurants und Hausfassaden. “Kunst verändert die Welt und hat einen positiven Einfluss auf alle”, so Samora Bazarrabusa. “Deshalb muss sie ins öffentliche Leben integriert werden, um möglichst viele Menschen zu erreichen!”
[bookmark: _p8b9w72sipeg]
[bookmark: _mk29jxmk44pz]Ob sich der Frühling herbei tanzen lässt?
[bookmark: _t91rnpprvyof]Das bunte Kunstwerk in der Kalandergasse soll nicht nur Publikumsmagnet für frühlingshungrige Zürcherinnen und Zürcher sein. Es ist auch eines von vielen Highlights, die während der Color Splash Wochen in Sihlcity, die vom 25. April bis 11. Mai stattfinden. Am Samstagnachmittag, 4. Mai 2024 regen zwei DJ-Acts auf dem Kalanderplatz Besucher:innen und Besucher dazu an, den Frühling herbei zu tanzen: Um 14 Uhr legt die Zürcher DJane INAMAR bei hoffentlich bestem Wetter auf, bevor man mit dem international bekannten Duo Klangkarussell bis 16 Uhr weiterfeiern kann. Nicht nur fürs Ohr, auch fürs Auge gibt’s was: Drei Power-Girls von Rollipop, die erste Rollschuhschule der Schweiz, präsentieren eine eindrückliche Dance-Skate-Performance mit Rauchfackeln. Zur Erinnerung können Besucher:innen ihr instagramable Frühlings-Foto im bunten Farbnebel von Sihlcity schiessen. Für einen Start in den Frühling, den man so schnell nicht vergisst. 
[bookmark: _i3lsgstes0re]
[bookmark: _z9lchenes7si]Gemeinsam für Frühlingsstimmung sorgen
[bookmark: _ugcjs8cz7rf4]"Wir hoffen, dass unsere Aktionen den Frühling endlich nach Zürich bringen”, so die Centerleiterin von Sihlcity, Gabriela Brönimann. Jeder Besucher und jede Besucherin kann die farbenfrohen Transformationen von Sihlcity unterstützen, indem sie den Frühling auf allen Ebenen ausleben. Wie wär's mit einer Maniküre in rot, lila oder Trendfarbe hellblau? Oder einer neuen Sonnenbrille zu einem knalligen Bikini?  “Unsere Stores bieten während der Color Splash Wochen tolle Angebote auf unzählige Produkte, die das Leben schöner und bunter machen – sogar auf Farbstifte oder bunte Cakes und Limonaden!” 
[bookmark: _374ucn94mki]
[bookmark: _clnn9c7n4iqe]Wer selbst mit anpacken will, kann sich auf dem Kalanderplatz mit Kreide künstlerisch betätigen und dabei mithelfen, Sihlcity noch bunter zu machen. Ob sich Petrus vom Farbrausch anstecken lässt, bleibt abzuwarten. Aber Sihlcity zeigt mit den Color Splash Wochen: Frühling ist, was wir draus machen. 

Über Sihlcity:
Sihlcity ist die zukunftsweisende Umsetzung einer ursprünglichen Idee von Urbanität: das Vereinen verschiedener Nutzungen an einem überschaubaren Ort. Das vielfältige Angebot auf rund 100’000 m² Nutzfläche beinhaltet diverse Restaurants, Bars, Cafés, ein Kino, ein Kulturhaus, ein Fitnesscenter, ein Hotel, ein Einkaufszentrum sowie Dienstleistungsflächen, Büroflächen und Stadtwohnungen. Im März 2007 eröffnet, verzeichnet Sihlcity im letzten Jahr über sechs Millionen Besuchende und beschäftigt dabei rund 2’300 Mitarbeitende. Mehr Informationen unter www.sihlcity.ch.

Highlights der Color Splash Woche in Sihlcity vom 25.04. - 11.05.2024
25. April bis 11. Mai 2024: Rabatte und Aktionen in allen teilnehmenden Shops von Sihlcity
Ab dem 29. April 2024: Kunstteppich Kalandergasse (Künstler: Oibel1)
4. Mai 2024, 14.00 - 16.00 Uhr: DJ Sets von INAMAR und Klangkarussel

Der Immobilien-Dienstleister:
Für das Center Management ist Wincasa zuständig. Der führende integrale Immobilien-Dienstleister der Schweiz und bietet seinen Kunden ein breites Dienstleistungsportfolio entlang des gesamten Lebenszyklus von Immobilien: Von der Planung über den Bau und die Bewirtschaftung bis hin zur Revitalisierung und Repositionierung einer Liegenschaft. Die 1999 gegründete Aktiengesellschaft ist in allen Landesteilen präsent und gehört seit Mai 2023 zu Implenia.  
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