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Porta Küchenwelt feiert einjähriges Bestehen

[bookmark: _GoBack]Leipzig-Paunsdorf im Dezember 2018 – Seit einem Jahr gehört die Porta Küchenwelt in direkter Nachbarschaft zum P.C. Paunsdorf-Center nun schon zur Top-Adresse, wenn es um das Thema Küchen geht. Mit einer Ausstellungsfläche von 4.500 Quadratmetern präsentiert Porta aktuelle Küchentrends und -utensilien für jeden Geschmack und Geldbeutel. Auf speziellen Kompetenzflächen können Besucher eine große Auswahl an Elektrogeräten und Armaturen namhafter Hersteller, wie Siemens, Miele, AEG und Neff entdecken und mehr über deren Funktionalität erfahren. Eine wertige Natur- und Quarzstein-Ausstellung lädt zusätzlich zum Stöbern ein. Küchen-Accessoires wie Töpfe, Gläser und Besteck unterstreichen das fachspezifische Angebot der Porta Küchenwelt. Das Highlight der Küchenwelt ist die separate Kochschule, in der regelmäßig spannende Kochevents stattfinden. Ob Fisch aus Meer und Bach, Gaumenfreuden aus der Karibik oder Köstlichkeiten zum Feste, die Themenwelt ist vielfältig und lässt Gourmetherzen höher schlagen. Ausgestattet mit hochwertigen Elektrogeräten, einer Teppanyaki Grill- und Wokstation und einer langen Tafel zum gemeinsamen Genießen, bietet die Kochschule  ideale Voraussetzungen für genussreiche Stunden. Die Porta Küchenwelt hat montags bis samstags jeweils von 10 bis 20 Uhr geöffnet. Porta-Geschäftsleiter Peter Kasper und sein Team freuen sich auch die kommenden Jahre am Standort am P.C. Paunsdorf-Center für Ihre Kunden da zu sein. Nähere Informationen zu den Kochveranstaltungen erhalten Interessierte auf Anfrage in der Küchenwelt oder auf der Internetseite unter: https://porta.de/porta/kuechenwelt/kochschule.
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Hintergrundinformationen zur Porta-Unternehmensgruppe:
Zur Porta-Gruppe gehören aktuell 24 großflächige Porta-Einrichtungshäuser, eine Porta-Küchenwelt in Leipzig-Paunsdorf, zwei Hausmann-Möbelhäuser in Köln-Gremberghoven und Bergheim, 100 SB-Filialen „Möbel BOSS“ sowie 19 Einrichtungsmärkte der ASKO-Gruppe in Tschechien und der Slowakei. Das Unternehmen mit rund 8.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern erwirtschaftet einen Jahresumsatz von 1,35 Milliarden Euro. Birgit Gärtner und Achim Fahrenkamp führen das Unternehmen in zweiter Generation.

Als Familienunternehmen engagiert sich die Porta-Unternehmensgruppe für verschiedene soziale Projekte und Einrichtungen. Schwerpunktmäßig unterstützt Porta die „Andreas Gärtner-Stiftung – Hilfe für Menschen mit geistiger Behinderung“, die 1993 von Porta-Mitgründer Hermann Gärtner ins Leben gerufen wurde.

http://porta.de/unternehmen/historie
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