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PRESSEMITTEILUNG
Sicher und gesund im Homeoffice
Talkrunde zum Thema und Verleihung des UKBW-Preises am 23. November 

Karlsruhe/Stuttgart, den 17.11.2021

In einer Woche ist es soweit: Am 23. November diskutieren Vertreter von Arbeitgebenden- und Arbeitnehmendenseite, aus Wissenschaft und Politik beim kostenfreien Online-Event „@home@work – Schöne neue Arbeitswelt? Sicher und gesund arbeiten zu Hause, mobil und im Büro“ der Unfallkasse Baden-Württemberg (UKBW) von 10:30 bis 12:30 Uhr aktuelle Fragen der Arbeit 4.0. Interessierte nehmen am Live-Stream unter www.ukbw-homeoffice.com teil. 

Information zu Versicherungsschutz, Rechtsfragen und Arbeit 4.0
Homeoffice, Telearbeit, mobiles Arbeiten – diese Begriffe sind spätestens seit dem Beginn der Corona-Pandemie in aller Munde. Doch was bedeuten sie konkret? Welche Pflichten haben Arbeitgebende und welche Rechte Arbeitnehmende? Welche Tätigkeiten sind versichert und was nicht? Die UKBW informiert mit ihrem Online-Event kompakt über aktuelle Rechtsfragen und den Versicherungsschutz beim mobilen Arbeiten. Dr. Martin Braun, Digitalisierungsexperte am Fraunhofer-Institut für Arbeitswirtschaft und Organisation IAO, gibt darüber hinaus Einblicke in wissenschaftliche Erkenntnisse zum Arbeiten in der Zukunft.

Diskussion aktueller Fragestellungen in drei Talkrunden 
Steffen Jäger, Präsident und Hauptgeschäftsführer des Gemeindetags Baden-Württemberg, Prof. Hermann Schröder, Abteilungsleiter im Ministerium des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen, Dr. Martin Braun, Iris Kräutl, Vorsitzende der Vertreterversammlung der UKBW und Tanja Hund, Geschäftsführerin der UKBW diskutieren in drei Talkunden die Chancen und Herausforderungen der veränderten Rahmenbedingungen der Arbeit, die Neugestaltung von Arbeitsabläufen und Zusammenarbeit und die neuen Erwartungen an Mitarbeitende und Führungskräfte. „Wir sehen uns bei diesem weitreichenden und nachhaltigen Wandel der Arbeitswelt als Partner und Unterstützer unserer Mitgliedsbetriebe und Versicherten. Denn auch im Homeoffice ist eine sichere und gesunde Arbeitsgestaltung wichtig. Daher haben wir mit Weiterbildungsangeboten und umfassenden Informationen auf die Bedarfe der neuen Arbeitsformen reagiert und möchten auch mit unserem Online-Event eine gesunde Gestaltung der neuen Arbeitsbedingungen fördern“, erklärt Tanja Hund.

Best-Practice-Konzepte für sicheres und gesundes Homeoffice
Höhepunkt der Veranstaltung ist die Verleihung des UKBW-Preises: Drei Mitgliedsbetriebe stellen ihre erfolgreichen Konzepte für sicheres und gesundes mobiles Arbeiten vor und werden für ihr vorbildliches Engagement mit insgesamt 30.000 Euro ausgezeichnet. 

[bookmark: _GoBack]Weitere Informationen gibt es online unter: www.ukbw.de/ukbw-preis.


Die Unfallkasse Baden-Württemberg ist mit über vier Millionen Versicherten einer der größten Unfallversi-cherungsträger im Kommunal- und Landesbereich in Deutschland. Beschäftigte einer Kommune oder beim Land Baden-Württemberg sind während ihrer Arbeit und auf dem Weg dorthin bzw. wieder zurück bei der UKBW gesetzlich unfallversichert. Auch Schüler, Kitakinder, Studierende oder Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr sind Versicherte bei der UKBW. Hierzu bedarf es keiner Anmeldung oder Beitragszahlung von Versichertenseite. Die Versicherung erfolgt durch die Tätigkeitsausübung. Weitere Informationen unter www.ukbw.de
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