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Presseinformation	
		

REYHER auf der NUFAM 2019: Halle 1, Stand B106

Zuverlässige Kanban-Versorgung für die Nutzfahrzeugbranche

Hamburg, 23. Juli 2019 – REYHER ist in den unterschiedlichsten Branchen als zuverlässiger Partner bekannt, wenn es um die Belieferung mit Verbindungselementen und Befestigungstechnik bis hin zum C-Teile-Management geht. In diesem Jahr ist das Hamburger Großhandelsunternehmen erstmals als Aussteller auf der NUFAM vertreten. Auf der Fachmesse für die Nutzfahrzeugbranche in Karlsruhe stellt REYHER sein Portfolio an Verbindungselementen und sein Dienstleistungsspektrum vor.

Auf seinem Messestand B106 in Halle 1 informiert REYHER vom 26. bis 29. September 2019 über sein Sortiment an Verbindungselementen, das zu den breitesten und tiefsten der Branche gehört. Zur Produktpalette für die Nutzfahrzeugindustrie gehören sowohl genormte als auch nicht genormte Artikel in einer Vielzahl an Abmessungen und Oberflächen. REYHER betreibt eine kontinuierliche Pflege seines Portfolios und passt dieses permanent an die aktuellen Bedürfnisse der Branche an.

Versorgungssicherheit dank C-Teile-Management von REYHER

Mit ROM | REYHER Order Management bietet REYHER seinen Kunden der Nutzfahrzeugbranche ein leistungsfähiges, Kanban-basiertes C-Teile-Management-System, das Versorgungs- und Prozesssicherheit gewährleistet und gleichzeitig hilft, Beschaffungskosten und Fehlerquellen zu reduzieren. Verschiedene eigens entwickelte RFID- und Barcode-Lösungen, die sich individuell an die Bedürfnisse der Anwender und den jeweiligen Gegebenheiten vor Ort anpassen lassen, ermöglichen eine automatisierte Bestellauslösung und verschlanken somit die Materialbeschaffung.

Um die Beschaffungskosten zu senken und die -Abläufe im Unternehmen seiner Kunden zu optimieren, bietet REYHER zudem ein umfangreiches Paket an E-Business-Lösungen für jede Unternehmensgröße. Elektronischer Datenaustausch (EDI) sowie elektronische Kataloge beschleunigen den Informationsfluss und sorgen für eine effizientere Abwicklung. 

Über REYHER

Mit über 130 Jahren Erfahrung zählt REYHER zu den führenden Handelsunternehmen für Verbindungselemente und Befestigungstechnik in Europa und beliefert Kunden aus Industrie und Handel weltweit. Über 750 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter am zentralen Standort in Hamburg sorgen mit individuellen, flexiblen Lösungen und einer täglichen Lieferbereitschaft von über 99 Prozent für die sichere Versorgung mit C-Teilen. 2018 erzielte REYHER mit über 11.000 Kunden einen Umsatz von mehr als 340 Mio. Euro.



[bookmark: _GoBack]Bild 1: REYHER verfügt über ein breites Portfolio an Verbindungselementen für die Nutzfahrzeugbranche




Kontakt:
Axel Hahne
Marketing/Kommunikation
Tel.: 040 85363-215
axel.hahne@reyher.de
image1.jpeg
REYHER R’




