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Temporäres Impfzentrum im Duravit Design Center 
Duravit impft in Kooperation mit „Ärzte am Bärenplatz“ und „Gesundes Kinzigtal“
Duravit startet zusammen mit der „Gesundes Kinzigtal GmbH“ und der hausärztlichen Gemeinschaftspraxis „Ärzte am Bärenplatz“ eine Impfaktion in Hornberg. Unter dem Motto „Gemeinsam gegen die Pandemie impfen“ wollen die drei Partner auch mit Nachdruck dafür werben, mit den Anstrengungen nicht nachzulassen.
Geimpft wird nur nach Terminvergabe von Dienstag, 7.12.2021, bis einschließlich Mittwoch, 22.12.2021 an Werktagen jeweils zwischen 14-18 Uhr. Derzeit wird geprüft, ob die Impfaktion im neuen Jahr fortgeführt wird. 

Geplant sind 60 bis 80 Impfungen pro Tag, vorausgesetzt die Impfstoffe werden wie bestellt geliefert, wobei es vornehmlich um die sogenannten Boosterimpfungen – also die Auffrischung des vorhandenen Impfschutzes – geht. Dafür steht vorrangig das Vakzin „Spikevax“ von Moderna zur Verfügung, teilen die Verantwortlichen mit. Für Frauen unter 30 Jahren und Schwangere soll nach Verfügbarkeit auch der Impfstoff Comirnaty von BioNTech bereitgestellt werden. 
„Wir haben bei Duravit den Platz, die Infrastruktur und die Organisation, um einen reibungslosen Ablauf der Impfungen gemäß der Corona-Verordnung des Landes Baden-Württemberg sicherzustellen“, erläutert Thomas Stammel.
Der Vorstand Technik der Duravit AG weiter: „Duravit will seinen Beitrag im Kampf gegen die Pandemie als Unternehmen leisten. Wir tragen soziale Verantwortung – gerade in dieser schwierigen Zeit. Wir engagieren uns zu 100 Prozent zusammen mit der „Gesundes Kinzigtal GmbH“, mit den Ärzten am Bärenplatz und hier insbesondere zusammen mit Dr. Martin Wetzel als unseren Partner im Kampf gegen die Pandemie in den letzten zwei Jahren.“ 
Das Engagement von Duravit sei nicht selbstverständlich, ergänzt Dr. Christoph Löschmann, Geschäftsführer von Gesundes Kinzigtal: „Diese Impfaktion ist ein Zeichen der Verantwortung und der Verbundenheit mit der Region, und sie passt zu unserem Leitspruch: ‚Gemeinsam aktiv für Ihre Gesundheit‘. Daher freuen wir uns über dieses Engagement und unterstützen es sehr gern.“ 

In Absprache mit der Duravit AG wird die Terminvergabe ausschließlich in der Gemeinschaftspraxis „Ärzte am Bärenplatz“ in Hornberg und unter Beachtung der Empfehlungen der Ständigen Impfkommission erfolgen. Nicht-Duravit-Mitarbeiter müssen sich per E-Mail an termin@aerzte-am-baerenplatz.de zur Impfung anmelden. Allgemeine Informationen zur Impfung und Covid19 erhalten Sie auch auf der Website der Gemeinschaftspraxis unter www.aerzte-am-baerenplatz.de. 

„Impfen ohne Termin wäre bestimmt keine schlechte Idee und für manche/n auch durchaus bequem. In Pandemiezeiten wie diesen halten wir es allerdings nicht für angebracht, wenn viele Menschen zum Teil stundenlang zusammenkommen und auf eine Impfung warten. Und die unter Umständen dann ohne Impfung nach Hause geschickt werden müssen, weil nicht genug Impfstoff vorhanden ist.“ So begründen die Hornberger Ärzte, dass eine Impfung ohne Termin während der Impfaktion im Duravit-Design-Center leider nicht möglich ist.
Duravit AG
Im Jahr 1817 in Hornberg im Schwarzwald gegründet, ist die Duravit AG heute ein international führender Hersteller von Designbädern. Das Unternehmen ist weltweit in über 130 Ländern präsent und steht für Innovationen im Bereich Original-Design, komfortstiftender Technologie und höchster Qualität. In Kooperation mit einem internationalen Netzwerk von Designern wie Philippe Starck, sieger design, Christian Werner, Cecilie Manz und jungen Talenten wie Bertrand Lejoly oder Kurt Merki Jr. entstehen einzigartige Bäder, die die Lebensqualität der Benutzer nachhaltig steigern. Das Produktportfolio von Duravit umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/J875qhrnVOvs4RX
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