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Gerüstet für die Zukunft - 
der Allgemeine Deutsche Tanzlehrerverband e.V. wählte ein neues Präsidium.
Der „Lehrer der Tanzlehrer“ (Frankfurter Neue Presse vom 15.6.2016) Jürgen Ball (58) aus Friedrichsdorf im Taunus wird der künftige Präsident des Allgemeinen Deutschen Tanzlehrerverbandes e.V.  (ADTV) - des Berufsverbandes für über 3000 Tanzlehrende. Derzeit ist er Leiter der Tanzlehrer-Akademie (TLA) und damit verantwortlich für die Ausbildung künftiger Tanzlehrerinnen und Tanzlehrer, sowie für Fort- und Weiterbildung. Der ADTV ist international der größte Verband für Tanzlehrende, die Ausbildung ist das Kernthema und gilt als die beste weltweit. 
In den zwölf Jahren seiner Tätigkeit als TLA-Leiter konnte Jürgen Ball zahlreiche Initiativen und Projekte auf den Weg bringen, die die Qualität und Nachhaltigkeit des Berufes zum Ziel haben. 
Jürgen Ball wurde bei der diesjährigen Mitgliederversammlung des Verbandes mit fast 80 % der Stimmen zum Präsidenten gewählt und tritt sein Amt – wie alle anderen neuen Präsidiumsmitglieder – am 1. Juli an. Er löst damit Cornelia Willius-Senzer ab, die den Verband 16 Jahre lang führte und zur Ehrenpräsidentin ernennt wurde.
Seine Nachfolgerin Sarah Steinbauer aus München verkörpert mit ihren 35 Jahren auch den beginnenden Generationenwechsel in den Reihen der Verantwortlichen. Vizepräsidentin des ADTV wurde Martina Trautz aus Augsburg. Beide „Neulinge“ im Präsidium erhielten deutlich über 70 % der Stimmen.
[bookmark: _GoBack]Schatzmeister des Verbandes bleibt – mit einer Zustimmungsrate von über 90 % - Roland Kruhl aus Brühl. 
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