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UNIQ-Geschäftsführer Daniel Marx wird in den Bundeswirtschaftssenat berufen 

Der Direktor des Bundeswirtschaftssenats Süd überreicht dem Urlaubsguru-Gründer die Urkunde

Holzwickede. „In Anerkennung seiner beispielhaften Verdienste um den Mittelstand und in Würdigung seiner unternehmerischen Leistung wird Daniel Marx in den Bundeswirtschaftssenat berufen“ – mit dieser tollen Auszeichnung im Gepäck reiste Hans-Josef Döllgen, der Direktor des Bundeswirtschaftssenats Süd, am vergangenen Montag zum Firmensitz der UNIQ GmbH nach Holzwickede. 

[bookmark: _GoBack]Im Juni hatte Marx die erfreuliche Nachricht erhalten, nun überreichte Döllgen dem Urlaubsguru-Gründer und UNIQ-Geschäftsführer Daniel Marx die Urkunde, ließ sich in diesem Zuge auch die Büroräumlichkeiten am Dortmunder Airport zeigen und tauschte sich mit Marx über die Entwicklung von UNIQ aus. „Ich bin sehr stolz auf die Würdigung, immerhin sind wir mit Urlaubsguru erst seit sieben Jahren im Geschäft und mein Mitgeschäftsführer Daniel Krahn und ich sind in viele Bereiche des Unternehmer-Daseins erst Stück für Stück hineingewachsen“, freut sich Daniel Marx.  

Der Bundesverband mittelständische Wirtschaft, Unternehmerverband Deutschlands e.V. ist laut eigener Aussage die größte, freiwillig organisierte und branchenübergreifende Interessenvereinigung des deutschen Mittelstands in Deutschland. „UNIQ ist die erste touristische Firma, die im Senat vertreten ist, daher wird es meine Aufgabe sein, die Anliegen dieser Branche einzubringen“, erläutert Daniel Marx seinen neuen Posten.









Über UNIQ GmbH 
Daniel Krahn und Daniel Marx gründeten im Sommer 2012 Urlaubsguru und sind heute Geschäftsführer der UNIQ GmbH, die neben Urlaubsguru und Holidayguru in weiteren europäischen Ländern zudem auch die Marken Prinz Sportlich, Captain Kreuzfahrt und Mein Haustier betreibt. Mittlerweile arbeiten 200 Mitarbeiter an fünf Standorten (Holzwickede, Unna, Münster, Wien und Utrecht) für das junge Unternehmen, das noch heute ohne Fremdkapital auskommt und sich weiterhin auf Wachstumskurs befindet.

Holzwickede, 04.07.2019
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