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Ersti-Begrüßung am 19. Oktober / Neues Studierendenzentrum öffnet Türen
 
An der Universität Osnabrück starten zum Wintersemester 2022/23 über 3.600 Studierende in ihr erstes Fachsemester. Das sind rund 400 mehr als im Vorjahr. Universitätspräsidentin Prof. Dr. Susanne Menzel-Riedl sowie der neue Vizepräsident für Studium und Lehre, Prof. Dr. Jochen Oltmer, begrüßen die Erstsemester am Mittwoch, den 19. Oktober 2022, ab 9:30 Uhr in der OsnabrückHalle. Dort präsentieren sich auch zahlreiche studentische Initiativen sowie Unternehmen und Kultureinrichtungen der Region – zählt doch immerhin jede*r siebte Einwohner*in Osnabrücks zu den Studierenden von Hochschule und Universität. 
Auch in diesem Wintersemester bietet die Universität Osnabrück ihren neuen Studierenden wieder einen OSKA, also „OSnabrücker Kommiliton*innen für Studienanfänger*innen“. Im OSKA-Programm stehen erfahrene Studierende den Neuen bei allen Fragen der Orientierung persönlich zur Seite. 
Bewerberrekorde verzeichnete die Uni Osnabrück dieses Semester besonders in Masterstudiengängen, die auf Englisch angeboten werden. Dazu zählen der Master „Nanoscience“, der Master „English and American Studies“, der Master „Economics“, der Master „Conflict Studies and Peacebuilding“ sowie der Master „Cognitive Science“. Im Bereich der Bachelorstudiengänge stieg das Interesse besonders an Informatik und an Biowissenschaften. 
Die größte Lehreinheiten der Universität Osnabrück sind im WiSe 2022/23 die Rechtswissenschaften mit insgesamt über 2.000 Studierenden, gefolgt von Germanistik (1.400 Studierende) und Wirtschaftswissenschaften (1.250 Studierende). 
Neues Studierendenzentrum geht in den Betrieb
Zum Semesterstart öffnet das neue Studierendenzentrum auf dem Campus Innenstadt feierlich seine Türen! Es bietet auf vier Etagen Platz für studentisches Leben und Lernen. Über das Gebäude verteilt finden sich frei buchbare Arbeitsplätze, Lerninseln und mobile Mikroarbeitsplätze sowie ein großer Multifunktionsraum. Das „StudZ“ startet am Montag, 17. Oktober 2022 den Betrieb und ist im WiSe 2022/23 dann montags bis donnerstags von 9 bis 22 Uhr sowie freitags von 9 bis 18 Uhr für Studierende geöffnet. 

Mehr Einblicke in das Studierendenzentrum: https://www.instagram.com/studzos 
Alle Infos zum Studienstart: https://www.uni-osnabrueck.de/studieninteressierte/studienbeginn/ 
Mehr zum OSKA-Programm: https://www.uni-osnabrueck.de/oska 
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