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P R E S S E I N F O R M A T I O N 



DeDeNet entwickelt passgenaue Telematiklösung für die Transportbranche

DeDeFleet erleichtert verlässliche Personenbeförderung

Northeim, 03. April 2024. Mit einer neuen Branchenversion ihrer bewährten Telematiklösung DeDeFleet unterstützt die DeDeNet GmbH Unternehmen, die auf die Personenbeförderung spezialisiert sind. DeDeFleet – Personenbeförderung 4.0 vereinfacht und automatisiert Planungs- und Verwaltungsprozesse und erleichtert die Fahrerkommunikation.

Transportunternehmen, die Transfers für Bildungseinrichtungen, Krankentransporte oder Fahrten im öffentlichen Personennahverkehr übernehmen, stehen häufig vor einem hohen Organisationsaufwand: Touren müssen präzise geplant, pünktlich absolviert und verlässlich dokumentiert werden. Um dieser Aufgabe gerecht zu werden, lohnt sich der Einsatz einer digitalen Telematiklösung, die exakt auf die Anforderungen der Personenbeförderung zugeschnitten ist. Die Branchenversion DeDeFleet – Personenbeförderung 4.0 wurde deshalb eigens für Dienstleister im Personentransport entwickelt und trägt mit genau abgestimmten Funktionalitäten dazu bei, zufriedenen Kunden optimale Beförderungsleistungen zu bieten.

Intelligente Planung und Ressourcenoptimierung
Um regelmäßig zahlreiche Fahrgäste mit speziellen Anforderungen auf unterschiedlichen Wegen an ihr Ziel zu bringen, ist eine detaillierte Planung erforderlich. Deshalb ermöglicht DeDeFleet – Personenbeförderung 4.0 eine automatisierte Tourenoptimierung auf Basis von Parametern wie Strecken- und Auftragsdetails, mit der sich selbst täglich unterschiedliche Routen zeitsparend organisieren lassen. Dabei kann ebenfalls die Auslastung des Fahrzeugbestandes maximiert werden – dies reduziert den Ressourceneinsatz, senkt die Kosten und trägt zugleich zu mehr Nachhaltigkeit bei. Zudem können Disponenten auf Änderungen im Beförderungsablauf jederzeit flexibel reagieren, da sie im DeDeFleet-Portal über einen Echtzeit-Überblick über alle im Einsatz befindlichen Fahrzeuge verfügen.

Weniger Papierlisten, mehr Zuverlässigkeit
Auch die Kommunikation und Dokumentation erfolgt mit DeDeFleet – Personenbeförderung 4.0 digital. Das Fahrpersonal erhält Dienstpläne und Passagierlisten nicht mehr in Papierform, sondern mobil über die DeDeFleet-eigene Driver App, und kann sich unter Berücksichtigung der aktuellen Verkehrssituation auf schnellstem Weg zum nächsten Ziel navigieren lassen. Erfolgte Fahrten werden direkt in der App dokumentiert: Dies sorgt für mehr Transparenz und vermeidet Fehler durch manuelle Eingaben. Damit verfügt der Transportdienstleister über eine valide Grundlage für seinen Abrechnungsprozess.



Zusatzfunktionen für Fuhrparkverwaltung und Mitarbeiterunterweisungen
Mit DeDeFleet – Personenbeförderung 4.0 profitieren Beförderungsunternehmen zudem von mehreren praktischen Funktionen für ein digitales Flottenmanagement. Beispielsweise kann die vorgeschriebene Führerscheinkontrolle mobil über die DeDeFleet-App durchgeführt und ein elektronisches Fahrtenbuch geführt werden. Darüber hinaus lassen sich über eine Zusatzfunktion selbst vorgeschriebene Sicherheitsunterweisungen für das Fahrpersonal zuverlässig und zeitsparend mithilfe von DeDeFleet – Personenbeförderung 4.0 realisieren.

Auch für weitere Branchen hat DeDeNet maßgeschneiderte Versionen der Telematiklösung DeDeFleet entwickelt, die deren besonderen Anforderungen gerecht werden. Diese Branchenlösungen stehen unter anderem für Menülieferservices, Foodlogistik, Laborlogistik, Textilservices oder Pflegedienste zur Verfügung.


Über DeDeNet
Die DeDeNet GmbH mit Sitz in Northeim entwickelt umfassende und integrierte mobile Software-Lösungen für nahezu alle Anforderungen der modernen IT. Unternehmen aus Industrie, Handel und dem Dienstleistungssektor gibt DeDeNet damit individuelle digitale Lösungen zur Optimierung des Geschäftsalltags – insbesondere in den Bereichen Vertrieb, Service und Logistik – an die Hand. 

Über das reine Produktangebot agiert DeDeNet als umfassender Dienstleister, der seine Kunden von der Beratung über die Rollout-Phase bis hin zu Support und Wartung begleitet und unterstützt. Mit den individuell auf die Anforderungen des jeweiligen Unternehmens zugeschnittenen mobilen IT-Lösungen sowie einer optimalen Prozessintegration erhält jeder Kunde ein passgenaues und persönliches Rundum-Paket. Weitere Informationen: www.dedenet.de 
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