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Nach der Übernahme von GMP verkündet Schulthess Maschinen AG gleich eine weitere: Schulthess Maschinen AG hat per 24. Juni 2022 die Mehrheit der Textilreinigungs- und Hygienefirma Chemie AG in Worblaufen bei Bern übernommen. Damit erweitert das Schweizer Traditionsunternehmen das Portfolio erneut und stärkt seine Position als Waschtechnikexperte im internationalen Markt.

Cham, 27. Juni 2022 – Schulthess hat per 24. Juni 2022 die Mehrheit der Chemie AG in Worblaufen bei Bern übernommen. Die Chemie AG ist seit 1971 die professionelle Partnerin in sämtlichen Bereichen der Reinigung. Sie beliefert Wäschereibetriebe, Pflegeheime, Gastgewerbebetriebe oder Gebäudereiniger mit innovativen Dosiersystemen und Waschchemikalien. Die bisherigen Inhaber der Chemie AG, Ruedi Arnold und Michele Pacifico, bleiben weiterhin Geschäftsführer und Teilhaber des Unternehmens mit 15 Mitarbeitenden am Standort Worblaufen bei Bern.

Die Chemie AG ergänzt das Produktportfolio und Angebot von Schulthess perfekt – der Zusammenschluss der beiden Firmen ergibt Synergien zwischen Waschmaschinen, Dosiertechnik und Waschchemikalien, die für die Kundschaft einen echten Mehrwert bedeuten: Sie profitiert von geballter Kompetenz und einem Angebot, das aus einer Hand kommt.

Mit ihren über 500 Mitarbeitenden stärkt Schulthess durch die Erweiterung des Portfolios ihre Position und setzt ihr Wachstum erfolgreich fort. Mit seiner One-stop-Shop-Strategie verfolgt das Unternehmen weiterhin das Ziel, nachhaltige, innovative Wäschereilösungen einem breiten Markt zugänglich zu machen. Kundinnen und Kunden profitieren von Premiumprodukten zum besten Preis-Leistungs-Verhältnis, einem zuverlässigen, schnell verfügbaren Kundenservice sowie einer langjährigen, gebündelten Expertise in der Waschtechnik.
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Über Schulthess 

Schulthess ist seit 1845 die führende Schweizer Unternehmensgruppe in der Waschtechnik und steht für Innovation in der Wäschepflege. Als Pionier geht Schulthess neue Wege mit dem Ziel, das Leben im Alltag zu vereinfachen.

Das Schweizer Traditionsunternehmen entwickelt und produziert hochwertige Maschinen, Anlagen und Systemlösungen für private, gewerbliche und industrielle Kundschaft. Der nationale und internationale Verkauf wird durch professionelle Serviceleistungen ergänzt. Schulthess-Geräte heben sich durch hohe Funktionalität, Leistung und Langlebigkeit ab und stehen für Schweizer Premiumqualität.
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