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LAUFEN mit Neuheiten und breitem Portfolio in Nürnberg 

Auf der IFH/intherm zeigt LAUFEN in Halle 7A, Stand 7A.207 seine Neuheiten, Highlight-Kollektionen und funktionellen Lösungen für Badezimmer im Objekt und Privathaushalt. Die Badmarke hat wieder mit angesagten Designern kooperiert und die neue Kollektion LUA entwickelt, die von Keramikobjekten, über Wellness-Elemente, Spiegel und Armaturen bis hin zum begleitenden Möbelset eine umfassende Lösung fürs demokratische Bad bietet. Badplaner, Architekten und Endkunden profitieren dabei von einem breiten, variablen Sortiment, das viele Spielräume bei der Gestaltung eröffnet und dabei durchgängig aufeinander abgestimmt ist. 

Außerdem legt LAUFEN bei seinen beliebten Dusch-WCs nach: Cleanet Riva ist in neuen Farben erhältlich, mit denen das Dusch-WC die aktuellen Farbtrends im architektonisch geplanten Bad abbilden kann. Cleanet Navia erhält als zusätzliche Funktion eine Lady-Shower sowie ein erweitertes Bedienkonzept und positioniert sich mit diesen Funktions-Upgrades weiterhin als die komfortable und hygienische Alternative zum traditionellen WC und Bidet. 

Farbig wird es auch bei den Armaturen, die LAUFEN ebenfalls in aktuellen Farbcodes zeigt. Außerdem warten Sortimentsergänzungen wie Installationselemente oder Programmergänzungen bei den Highlight-Kollektionen wie Val und Kartell by Laufen darauf, von den Besuchern entdeckt zu werden. „Wir freuen uns sehr darauf, unseren Partnern aus Handel, Handwerk, Architektur und Planung endlich wieder persönlich begegnen zu können. Für sie kommen wir mit spannenden Neuheiten und einem starken Portfolio nach Nürnberg, das unseren Anspruch als Premium-Marke im Bad unterstreicht“, sagt Oliver Held, Managing Director von LAUFEN Deutschland.

                                                  * * *
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