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Kärcher verlängert vorzeitig Sponsoring von Allianz MTV Stuttgart

Volleyball-Damen und Kärcher auch künftig ein Team
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Winnenden, im Mai 2021 – Kärcher bleibt auch in der kommenden Spielzeit Hauptsponsor der Volleyball-Damen der Allianz MTV Stuttgart. Das Familienunternehmen bekräftigte sein Engagement bis zum Ende der Saison 2021/22 und verschafft dem Bundesligisten damit in Zeiten fehlender Zuschauereinnahmen frühzeitige Planungssicherheit. 

„Mit Freude setzen wir die erfolgreiche Partnerschaft mit den Volleyballerinnen auch in der kommenden Saison fort“, sagt Jan Recknagel, Geschäftsführer der Alfred Kärcher Vertriebs-GmbH. „Die Allianz MTV Stuttgart ist eines der Top-Teams in der 1. Volleyball-Bundesliga und eines der wichtigsten sportlichen Aushängeschilder in der Region.“

Mit der nun verlängerten Kooperation wird Kärcher weiterhin unter anderem als Trikotsponsor in Erscheinung treten. Darüber hinaus wird das Unternehmenslogo auf den Eintritts- und Dauerkarten der Fans zu sehen sein. Die erfolgreiche Partnerschaft zwischen Kärcher und der Allianz MTV Stuttgart besteht bereits seit 2016. In dieser Zeit konnten gemeinsam große Erfolge gefeiert werden – wie der Gewinn des DVV-Pokals 2017 und der Deutschen Meisterschaft 2019. 
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