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MEDIENMITTEILUNG



Tamina Therme öffnet am 6. Juni 2020


Bad Ragaz, 3. Juni 2020 

Erleichterung nach dem Entschluss des Bundesrats: Die Tamina Therme ist wieder «bebadbar». Am 6. Juni 2020 öffnet die Ragazer Wellnessinstitution unter Einhaltung der Schutzkonzepte und aller Hygienevorgaben des BAG wieder seine Türen. Das Team der Therme freut sich bereits darauf: «Nach langem Warten ist es nun endlich wieder möglich, für unsere Gäste da zu sein», sagt Annette Fink, Geschäftsführerin der Tamina Therme. 

Lange Wochen der Ungewissheit liegen hinter dem Team der Tamina Therme. Vergangene Woche dann die erlösende Entscheidung des Bundesrats: Die Tamina Therme darf den Betrieb am 6. Juni 2020 wieder aufnehmen. Nachdem am 27. April bereits der Wellnessbereich wiedereröffnet werden konnte, eröffnen die restlichen Bereiche der Therme dann am kommenden Samstag mit reduzierten Sommeröffnungszeiten und unter Einhaltung der Schutzkonzepte und der Hygienevorgaben des BAG.

Die Erleichterung und Freude über die Entscheidung ist gross: «Wir alle haben unsere Gäste und die Arbeit in der Therme sehr vermisst», erklärt Annette Fink, Geschäftsführerin der Tamina Therme. Und den Gästen ging es ähnlich: «Einige haben sich bei mir gemeldet und mir erzählt, wie sehr sie das Thermalbaden vermissen. Man darf nicht vergessen, dass wir ein Heilbad sind und viele Gäste das Baden als therapeutische Massnahme nutzen.»

Nicht ohne Schutzkonzepte 
Trotz der Freude über die Öffnung ist sich das Team der Tamina Therme sehr bewusst, dass das Coronavirus das tägliche Leben auch weiterhin begleitet. «Wir setzen die definierten Schutzmassnahmen in allen Bereichen der Therme vollumfänglich um», betont Annette Fink. «Die Sicherheit und Gesundheit unserer Gäste und Mitarbeitenden hat bei allem, was wir tun, oberste Priorität.» So sei in allen Bereichen die Distanz von zwei Metern zu anderen Besuchern einzuhalten. Um den Besuchern die Einhaltung der Massnahme zu erleichtern, wurden beispielsweise in allen Saunen Plätze in entsprechendem Abstand markiert. «In den Becken können wir das natürlich nicht anzeichnen. Hier appellieren wir an die Eigenverantwortung und Solidarität unserer Gäste», sagt Annette Fink. Um den Thermenbesuch in sicherer Distanz zu ermöglichen, wird zudem die maximale Besucherkapazität um etwa 50% gesenkt. Die Belegung ist jederzeit online abrufbar. 

Als Konsequenz des Schutzkonzepts können nach der Wiedereröffnung nicht alle Erlebnisse in der Tamina Therme angeboten werden. Dies trifft vor allem die Aufgussmeister, denn Sauna-Aufguss-Zeremonien jeglicher Art können somit nicht durchgeführt werden. «Diese Massnahme ist für uns vollkommen verständlich und nachvollziehbar. Trotzdem sind wir sehr traurig, denn die Aufgusserlebnisse zählen zu den Highlights des Thermenbesuchs», erklärt Fink. «Unsere Aufgussmeister sind glücklicherweise sehr positiv denkende Menschen. Sie konzentrieren sich nun darauf, neue Sauna-Erlebnisse für die Gäste zu entwickeln und hoffen auf einen guten Sauna-Herbst.»

Baden und Saunieren ist sicher
Annette Fink und dem Team der Tamina Therme ist es wichtig zu betonen, dass vom Thermalwasser keine Gefahr ausgeht: «Das Thermalwasser wird fachgerecht gereinigt und desinfiziert», betont die Geschäftsführerin. Pro Badegast werden täglich über 200 Liter frisches Thermalwasser zugegeben; alle Becken werden innerhalb einer Stunde komplett filtriert und umgewälzt. «Mit diesem aufwendigen Prozess tragen wir Sorge, dass keinerlei Viren im Thermalwasser überleben können.» Für den Saunabereich sei zu bemerken, dass Viren durch die in den Anlagen vorherrschende Hitze abgetötet würden.

Blick in die Zukunft
Die vergangenen Monate waren keine leichten für die Tamina Therme. Die Schliessung am 17. März war wirtschaftlich gravierend; der Entschluss des Bundesrats kam mitten in der besucherstarken Wintersaison. «Wir mussten alle Mitarbeitenden von einem Tag auf den nächsten in Kurzarbeit schicken. Die Ungewissheit, wann sie wieder arbeiten können, war für sie nicht leicht», erklärt Annette Fink. Aus der Schliessung hat die Tamina Therme das Beste gemacht, die jährliche Revision vorgezogen und Wellness per Velokurier für den guten Zweck nachhause geliefert. «Nach 81 Schliesstagen freuen wir uns nun aber alle, wieder nach vorne schauen zu können und die Zukunft der Tamina Therme gemeinsam anzupacken», so Fink.  

Öffnungszeiten 
Aufgrund der aktuellen Situation öffnet die Tamina Therme ab dem 6. Juni 2020 täglich mit reduzierten Sommer-Öffnungszeiten. Das Thermalbad öffnet täglich von 11.00 - 21.00 Uhr, die Saunalandschaft ab 13.30 Uhr. Das Café Therme öffnet von 9.00 - 19.00 Uhr, im Nassbereich von 11.00 – 20.00 Uhr. Der Wellnessbereich ist von 9.00 – 20.00 Uhr geöffnet. Alle Öffnungszeiten sowie detaillierte Informationen zum Schutzkonzept unter www.taminatherme.ch.  

Bild
Die Tamina Therme wagt einen optimistischen Blick in die Zukunft. So werden beispielsweise bereits gemeinsam mit der Bad RagARTz Projekte für 2021 erarbeitet. 





	Über die Tamina Therme: 
Das Thermalwasser sprudelt, nachdem es rund vierzehn Jahre lang durch die Alpen gesickert ist, mit einer Temperatur von 36.5° C aus der Quelle. Entdeckt wurde die wasserreichste Akratotherme Europas vor 800 Jahren. Kein Geringerer als Paracelsus selbst würdigte die heilende Wirkung, als er 1535 die Quelle besucht. Das Thermalwasser ist der Kern, Mittelpunkt, Ursprung und die Daseinsberechtigung des Unternehmens. Die Tamina Therme ist ein architektonisches Meisterwerk - eingebettet in das Grand Resort Bad Ragaz als führendes Wellbeing und Medical Health Resort Europas - und als Wellness-Oase ein unvergleichbarer Ort zur Entspannung und Regeneration für Körper, Geist und Seele. Das Thermalwasser in seiner reinsten Form, zelebrierte Saunakultur und das Tamina Wellness-Angebot in dem stimmungsvollen und lichtdurchfluteten Ambiente schaffen ein intensives Wohlfühlerlebnis. Weitere Informationen: www.taminatherme.ch 
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