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Informationsveranstaltungen für Studieninteressierte und Studierende vom 15. Dezember 2024 bis 14. Januar 2025


Dienstag, 07.01.2024 | 16:00 Uhr | Gruppenberatung für internationale Studieninteressierte (Online)
Orientierung im deutschen Hochschulsystem und Unterstützung bei der Studienwahl

In der Gruppenberatung für internationale Studieninteressierte beantwortet die Zentrale Studienberatung (ZSB) mit der Universität und Hochschule Osnabrück Fragen zum Thema Studieren in Deutschland. Studienstrukturen an deutschen Hochschulen werden erläutert, der Aufbau eines Studiums erklärt und Abschlüsse vorgestellt. Die ZSB geht auf die Unterschiede zwischen Universität und (Fach-) Hochschule ein und nennt Voraussetzungen für ein Studium. Darüber hinaus wird das Gasthörendenprogramm „Be our guest“ der beiden Osnabrücker Hochschulen vorgestellt. Der Chat findet überwiegend in deutscher Sprache statt. Es können auch Fragen auf Englisch gestellt werden. Anmeldungen sind unter info@zsb-os.de möglich.


Donnerstag, 09.01.2025 | 16:30 Uhr | Neustart
Studienzweifel? Austausch mit Impulsen zur Neuorientierung für Studierende

In der Veranstaltung gibt das Beratungsnetzwerk NEUSTART Impulse aus dem jeweiligen Kompetenzbereich bei Studienzweifeln oder Studienabbruch.
Neben der Zentralen Studienberatung (ZSB) und der Agentur für Arbeit zeigen die Psychosoziale Beratungsstelle des Studentenwerkes (PSB) und die Kammervertretungen der Industrie und des Handwerks (IHK und HWK) passgenaue Unterstützungsangebote und Alternativen auf. Die Veranstaltung wird durch persönliche Erfahrungsberichte von „Neustarter*innen“ bereichert. Der Veranstaltungsraum auf dem Campus Caprivi wird nach Anmeldung bekanntgegeben. Anmeldungen sind unter info@zsb-os.de möglich.


Weitere Informationen für die Redaktionen:
Zentrale Studienberatung Osnabrück (ZSB)
Neuer Graben 27, D-49074 Osnabrück
Tel.: +49 541 969 4999
E-Mail: info@zsb-os.de
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