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Gemeinsam für das Wohl von Kindern – ABUS wird Partner des „Lila Logistik Charity Bike Cup“ 
Wetter/Ruhr – 24. Oktober 2024 – Der Sicherheitsexperte ABUS unterstützt als Gold Partner den Lila Logistik Charity Bike Cup (LLCBC). Das Charity-Radrennen, das bereits seit 18 Jahren stattfindet, sammelt Spenden zugunsten kranker und benachteiligter Kinder sowie Kindern mit Behinderung und wird jährlich an verschiedenen Orten im Süden Deutschlands ausgetragen. Die Unterstützung des LLCBC ist für ABUS eine Herzensangelegenheit und wurde zunächst für die Dauer von drei Jahren vereinbart.
Bei dem LLCBC treten zahlreiche Prominente sowie Hobby- und Profiradsportler in die Pedale, um eine möglichst große Spendensumme für verschiedene Kinderhilfsprojekte zu sammeln. Bei dem diesjährigen Rennen kamen dabei rund 60.000 Euro zusammen. ABUS beteiligt sich nicht nur als Sponsor, sondern schützt auch die Kapitäne der einzelnen Teams mit seinen Performancehelmen und stellt zudem Mitfahrer aus den Reihen des Unternehmens. Als Kapitän der ABUS Mannschaft konnte der ehemalige deutsche Radprofi und Olympiasieger Olaf Ludwig gewonnen werden. 
„Wir bei ABUS sind sehr dankbar, dass wir den Lila Logistik Charity Bike Cup als Partner unterstützen dürfen. Dieses Event vereint unsere Leidenschaft für den Radsport mit unserem sozialen Engagement. Als Familienunternehmen liegt es uns am Herzen, den Empfängern der Spenden durch unsere Mitwirkung als Sponsor und aktive Beteiligte eine bessere Zukunft zu ermöglichen. Die Veranstaltung passt wunderbar zu unseren Aktivitäten in diesem Bereich. Dazu zählt beispielsweise auch unsere langjährige Partnerschaft mit der Stiftung savemybrain, die sich in der Präventions- und Nachsorgearbeit von 
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Kopfverletzungen engagiert“, so Torsten Mendel, Head of Public Relations & Networking bei ABUS. „Daher hat uns auch sehr erfreut, dass die Stiftung mit einem Infostand auf dem Event vertreten sein konnte, um über die Wichtigkeit des Helmtragens zu informieren.“

Die Marke ABUS  
Seit 1924 sorgt ABUS für das gute Gefühl der Sicherheit. Die Produkte des deutschen Qualitätsherstellers zeichnen sich durch hohe Zuverlässigkeit und Langlebigkeit bei einfachster Bedienung aus. Um den wachsenden Bedürfnissen privater und gewerblicher Nutzer gerecht zu werden, bietet ABUS in den Bereichen Haussicherheit, Objektsicherheit und Mobile Sicherheit ein breites Sortiment innovativer Sicherheitslösungen. Zur ABUS Gruppe zählen ABUS August Bremicker Söhne KG, ABUS Security Center GmbH & Co. KG und ABUS Pfaffenhain GmbH. Die unabhängige Unternehmensgruppe mit Sitz in Wetter/Ruhr ist weltweit tätig.
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