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Der Haustürschlüssel als Fahrradschlüssel? Das BORDO PZ mit einem Schließzylinder nach Wahl macht´s möglich.
Wetter/Ruhr – ABUS steht für Sicherheit zu Hause und unterwegs. Diese beiden Welten verbindet ABUS mit dem Fahrradschloss BORDO PZ in einem Produkt: das ermöglicht es einem, den Haustürschlüssel auch für das Faltschloss zu nutzen. Denn das Faltschloss ist so konstruiert, dass dort jeder handelsübliche Halbzylinder eingesetzt werden kann.
Als bewährtes Faltschloss aus dem ABUS Programm für mobile Sicherheit ist das BORDO PZ nun das erste Fahrradschloss, das mit dem Haustürschlüssel geöffnet und verschlossen werden kann. Oder mit dem Garagenschlüssel, dem fürs Gartentor, Büro, den Geräteschuppen etc.
Fahrradschlüssel vergessen? Macht nichts.
Immer wieder vergisst und sucht man genau den Schlüssel, den man gerade braucht. Eine Schließanlage bereitet dieser Suche ein Ende: denn hier passt ein Schlüssel auf gleich mehrere Türen – und mit dem BORDO PZ nun auch auf das Fahrradschloss. Dabei ist es egal, ob man sich für ein neues Schließsystem entscheidet oder gerne für den vorhandenen Schlüssel das passende Fahrradschloss haben möchte. Denn in das Schloss lassen sich alle gängigen Halb-Zylinder, unabhängig vom Hersteller, einbauen. Man geht also mit einem Schlüssel zum Fachhändler und dieser passt den entsprechenden Halbzylinder an die vorhandene Schließung an – und schon lässt sich das Faltschloss mit dem Haustürschlüssel nutzen. 



Die Marke ABUS  
Seit 1924 sorgt ABUS für das gute Gefühl der Sicherheit. Die Produkte des deutschen Qualitätsherstellers zeichnen sich durch hohe Zuverlässigkeit und Langlebigkeit bei einfachster Bedienung aus. Um den wachsenden Bedürfnissen privater und gewerblicher Nutzer gerecht zu werden, bietet ABUS in den Bereichen Haussicherheit, Objektsicherheit und Mobile Sicherheit ein breites Sortiment innovativer Sicherheitslösungen. Zur ABUS Gruppe zählen ABUS August Bremicker Söhne KG, ABUS Security Center GmbH & Co. KG und ABUS Pfaffenhain GmbH. Die unabhängige Unternehmensgruppe mit Sitz in Wetter/Ruhr ist weltweit tätig.
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