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L-Cube bietet Programmergänzungen für noch mehr Individualität

Perfekte Stauraumlösungen für jedes Bad
· Programmergänzungen für noch mehr Individualität
· Minimalistische und geometrische Formsprache
· Elegantes, zeitloses Design

· Praktische Stauraumlösungen

· 24 verschiedene Oberflächen
· Attraktives Preis-Leistungsverhältnis
Das Badmöbelprogramm L-Cube steht für individuelle und praktische Stauraumlösungen im attraktiven Preis-Leistungsverhältnis. Den Designcharakter der vielseitig einsetzbaren Serie bestimmt das ausgewogene Spiel horizontaler und vertikaler Linien. Duravit bietet mit neuen Modellen zusätzliche Kombinations- und Stauraummöglichkeiten für die individuelle Badplanung.

Programmergänzungen für mehr Planungsvielfalt
Das breite Portfolio von L-cube reicht von Waschtischunterbau, Konsole und Regalelement bis hin zu Spiegeln und Spiegelschränken. 

Bei den neuen Konsolenwaschtischunterbauten in 122 cm Breite sind die Schubkästen besonders praktisch aufgeteilt: Anstatt einer symmetrisch gleichmäßigen Einteilung werden für die optimale Nutzung des Stauraums breite und schmale Schubkästen und Auszüge kombiniert.
Ebenfalls neu ist eine Konsole mit asymmetrischer Schubkastenaufteilung, die ab 82 cm Breite erhältlich ist. Der obere Schubkasten bietet Platz für kleinere Badutensilien, darunter ist ein doppelt so hoher Auszug, der großzügigen Stauraum bietet. 
Kreisrunde Spiegel ergänzen das bestehende Programm: Sie schaffen einen interessanten Kontrast zu den rechteckigen Möbeln und fügen sich dennoch harmonisch in die Gesamteinrichtung ein.
Individuelle Kombinationsmöglichkeiten
Mit 24 verschiedenen Oberflächen bietet L-Cube maximale Gestaltungsfreiheit. Von hochwertigen Hochglanz Lacken in Weiß, Flannel Grey oder Dolomiti Grey bis hin zu Echtholzfronten in Eiche dunkel gebürstet, bietet Duravit nahezu uneingeschränkte Möglichkeiten. 

Auch bei der Auswahl der passenden Keramik bietet Duravit eine Vielzahl von Optionen: Waschtische oder Aufsatzbecken sind in unterschiedlichen Abmessungen und Formen kombinierbar.
Bildunterschriften:

01_Duravit_L-Cube_Graphite_Matt
Interessanter Kontrast: die Kombination aus eckigem Möbel und kreisrunden Spiegeln sorgt für ein harmonisches Zusammenspiel der Formen. (Bildquelle : Duravit AG)

02_Duravit_L-Cube_Graphite_Matt_Drawers
Intelligente Aufteilung für die effiziente Nutzung des Stauraums. (Bildquelle : Duravit AG)
03_Duravit_L-Cube_Natural_Oak
Ob Hochglanz Lack oder edle Holzoptik, L-Cube bietet Gestaltungsfreiheit durch 24 verschiedene Oberflächen. (Bildquelle : Duravit AG)
04_Duravit_L-Cube_Mirror_Round
Neu dabei: kreisrunde Spiegel für mehr Individualität. (Bildquelle : Duravit AG)
05_Duravit_L-Cube_Asymmetric_Drawers
Asymmetrische Schubladenaufteilung für das gewisse Etwas. (Bildquelle : Duravit AG)

Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert Duravit in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet Duravit ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/m45PXk8J7ge8Y4i
Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte

