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Erstmalig nahm die Universität Koblenz mit ihrem Projekt VISITKO („Studies in Koblenz for the Visually Impared“) an der Messe Sight City in Frankfurt am Main teil. Im Projekt werden die Rahmenbedingungen für ein Studium für Menschen mit Sehbeeinträchtigung an der Universität Koblenz untersucht. 
Geprüft wird die Unterstützung durch technische Assistenzsysteme im Studienalltag. Hierzu erhalten die betroffenen Personen Geräte, die ihnen die Teilhabe an Veranstaltungen und die Nutzung der Einrichtungen am Campus gewährleisten sollen, ohne größere Umbaumaßnahmen durchzuführen. 
Umgesetzt wird das Projekt von der Arbeitsgruppe Aktives Sehen des Instituts für Computervisualistik und dem Interdisziplinären Karriere- und Studienzentrum der Universität Koblenz. Die Förderung des Projekts erfolgt durch die Stiftung Innovation in der Hochschullehre mit ihrem Programm Freiraum. 
Die Sight City gilt als größte internationale Fachmesse für Blinden- und Sehbehinderten-Hilfsmittel und findet jährlich im Kongresshaus Kap Europa in Frankfurt am Main statt. Zahlreiche Firmen und Institutionen stellen während der drei Tage ihre Produkte und Konzepte auf dem Messegelände vor und informieren in digitalen Fachvorträgen und Workshops über ihre neuesten Entwicklungen. 
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