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Bülent Ceylan feiert Tourfinale in Tripsdrill
Erlebnispark Tripsdrill, Cleebronn: Der Mannheimer Comedian und Entertainer Bülent Ceylan hat sich einen ganz besonderen Ort für das OPEN hAIR Sommerspecial, das große Tourfinale seines Erfolgsprogramms LASSMALACHE, ausgesucht: Den Erlebnispark Tripsdrill. 2019 feiert Deutschlands erster Erlebnispark sein 90-jähriges Jubiläum. Die Show von Bülent Ceylan gehört dabei zu den Event-Höhepunkten im großen Jubiläumsjahr. Der Vorverkauf ist am 18. April gestartet.
Lachen ist die beste Medizin
Bülent Ceylan tritt am 31.08.2019 um 21.00 Uhr mit seinem Erfolgsprogramm LASSMALACHE auf einer Show-Bühne inmitten der Tripsdriller Großattraktionen auf – denn Lachen ist die beste Medizin. In seinem mittlerweile 10. Programm kümmert sich Bülent Ceylan um die zahlreichen Opfer seiner erfolgreichen Bühnen-Arbeit, die Menschen mit chronischen Zwerchfellkrämpfen, Bauchschmerzen und Lachfalten. Er hilft allen, die aus dem Lachen gar nicht mehr heraus gekommen sind. Und freut sich über jeden, der sofort lächelt, wenn er an ihn denkt. Immerhin ist das Lachen die wahrscheinlich schönste Art, sich die Zähne zu zeigen. 

Viel Spaß im Jubiläumsjahr

Das Tourfinale des Mannheimer Comedian bildet gleichzeitig den Höhepunkt der Jubiläums-Feierlichkeiten im Erlebnispark Tripsdrill: Unter dem Titel „Spass auf der Gass“ geht es an drei langen Sommer-Samstagen (17., 24. und 31. August) heiß her. Künstlerische und musikalische Darbietungen im ganzen Park sorgen für Jubelstimmung. An allen drei Tagen haben Erlebnispark und Wildparadies bis 20.00 Uhr geöffnet und bieten damit volle 11 Stunden Tripsdrill-Spaß.
Tickets ab sofort erhältlich

Tickets für die Abendveranstaltung mit Bülent Ceylan am 31. August sind ab sofort unter www.eventim.de und an allen bekannten Vorverkaufsstellen erhältlich. Zusätzlich bietet der Erlebnispark Tripsdrill ein vergünstigtes Kombiticket für diesen Tag an (Tripsdriller Tages-Pass + Eintritt zur Abendveranstaltung). Das Kombiticket kann entweder über den Tripsdriller Online-Shop (unter www.shop.tripsdrill.de) oder an der Verwaltung vom Erlebnispark Tripsdrill (Öffnungszeiten Verwaltung täglich von 09.00 bis 17.00 Uhr) erworben werden. Änderungen im Programm sind vorbehalten.
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OPEN hAIR Sommerspecial mit Bülent Ceylan am 31.08.2019 im Erlebnispark Tripsdrill








