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Pressemeldung

Tortosa ist die katalanische Kulturhauptstadt 2021

(Frankfurt am Main, 4. Mai 2021) – Tortosa, die historische Bischofsstadt am Fluss Ebro, blickt auf eine 2.000-jährige Geschichte zurück. Sie wird auch „Stadt der drei Kulturen genannt“, da sie sowohl eine islamische, jüdische als auch christliche Vergangenheit hat. Lange Zeit lebten alle drei Religionsgemeinschaften hier friedlich zusammen und noch heute zählen die maurische Festung, die christliche Kathedrale und das alte jüdische Viertel Call Jueu zu den wichtigsten Sehenswürdigkeiten der Stadt. Die Zeit des größten Glanzes erfuhr Tortosa jedoch während der Renaissance im 15. und 16. Jahrhundert. Ende des 19. Jahrhunderts wurde schließlich der katalanische Modernisme zur treibenden Kraft der städtebaulichen Entwicklung Tortosas. 

Um das reiche materielle und immaterielle Kulturerbe der Stadt zu feiern und zu ehren, wurde Tortosa zur katalanischen Kulturhauptstadt 2021 ernannt. Das Programm basiert auf acht thematische Hauptthemen: 

· Das Wort (mündlich und schriftlich): Legenden, mündliche Überlieferungen, volkstümliche Ausdrücke, journalistische Chroniken, historische Erzählungen
· Die Feste: Feiern, traditionelle Musik und Tänze, Renaissance-Festival, traditionelle Spiele
· Das Essen: Lokale Gastronomie, traditionelle Landwirtschaft, Produkte und Rezepte
· Die Arbeit: Handwerk, Industrie, Messen, Agrarwirtschaft, Lebensmittel- und Agrarproduktion
· Der Glaube: Religiöse Feste, Traditionen, Hymnen, religiöse Kunst und Architektur
· Die Kunst: Malerei, Bildhauerei, Fotografie, Musik
· Der körperliche Ausdruck: Theater und Tänze
· Wohnen in Tortosa: Architektur, Stadtplanung, Kulturerbe, der Fluss Ebro

Zu den teilnehmenden Institutionen gehören insbesondere die Museen und religiöse Einrichtungen der Stadt sowie Chöre, Musiker, Theater- und Tanzgruppen. Im Laufe des Jahres können Besucher verschiedene Aktivitäten, on- und offline, erleben und mehr über die reiche Kultur der Stadt am Ebro erfahren. 





Mehr als hundert Musiker haben sich zusammengetan und die offizielle Hymne „Tortosa, katalanische Kulturhauptstadt 2021“ komponiert. Das Lied ist Ausdruck der Geschichte der Stadt und eine Wertschätzung ihrer Einwohner, die ihre reiche Kultur bis heute bewahren. 

Tortosa befindet sich knapp zwei Stunden südlich von Barcelona. Sie gilt auch als das Tor zum Naturpark Ebrodelta, ein Mosaik aus unterschiedlichsten Biotopen und Heimat von ca. 350 verschiedener Vogelarten. Von Tortosa aus können Besucher die Reisfelder, Flusswälder, Lagunen und feinen Sandstrände des Naturparks besuchen. Ebenfalls nicht weit ist es zum Naturpark Els Ports, der mit sanften Hügeln, grünen Wäldern und tiefen Schluchten einen Kontrast zur Ebene des Ebrodeltas bildet und ein tolles Ziel für Wanderer und Kletterer ist.

Weiterführende Links: 

Offizielle Webseite des Fremdenverkehrsbüro Tortosa  

Offizielle Hymne „Tortosa, katalanische Kulturhaupstadt 2021“


Kontakt für Rückfragen
CATALAN TOURIST BOARD
Ramona Rutert
Palmengartenstr. 6, 60325 Frankfurt am Main
Tel. +49 (0) 69 7422 4873
rutert.ext@gencat.cat
www.katalonien-tourismus.de 
Das Catalan Tourist Board widmet sich seit über 25 Jahren der Förderung von Katalonien. 2005 wurde das Büro in Frankfurt am Main als eine von 12 Vertretungen weltweit eröffnet. 
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