Medientext, 02.05.2024	                                          (2’325 Zeichen)
“Cider-Oscar” für Ostschweizer Traditionsunternehmen
Mosterei Möhl gewinnt internationalen Award

Bei der diesjährigen Verleihung der International Brewing & Cider Awards in Manchester hat der Möhl Easy Apple Cider ohne Alkohol die Silbermedaille erhalten. Die Auszeichnung krönt die Bestrebungen der Mosterei Möhl, ein Unternehmen, das tief in der Tradition der Apfelverarbeitung verwurzelt ist, mit dem Geschmack ihrer Ostschweizer Heimat zu begeistern.

Christoph Möhl, Leiter Marketing & Produktinnovation bei der Mosterei Möhl, fasst seine Freude über die Auszeichnung für den Easy Apple Cider wie folgt zusammen: „Der International Brewing & Cider Award ist wie ein Oscar-Gewinn in der Brau- und Ciderwelt! Die Auszeichnung ist eine Anerkennung unserer Leidenschaft für Qualität und Innovation in der Welt der Cider.”

Von Arbon in die weite Welt hinaus
Die Mosterei Möhl ist bekannt für ihre tiefe Verwurzelung in der Schweizer Obstlandschaft und für ihre Innovationskraft im Bereich der Cider-Produktion. „Innovation mit Tradition zu verbinden und den Geschmack unserer Heimat in jede Flasche zu bringen, bleibt unser oberstes Ziel“, so Möhl weiter.
Die International Brewing & Cider Awards, die vom 19. bis 21. März 2024 stattfanden, brachten eine internationale Jury von 38 Mitgliedern aus der ganzen Welt zusammen, um 115 Medaillen in verschiedenen Kategorien zu vergeben. Der Möhl Easy Apple Cider wurde in der Kategorie „Low & No Cider and Perry“ für Produkte mit einem Alkoholgehalt von 0,5% bis unter 2,9% ausgezeichnet. “Der Easy Apple Cider vereint traditionelles Handwerk mit modernen Bedürfnissen, um Cider-Liebhaberinnen und -Liebhabern eine köstliche, alkoholfreie Alternative zu bieten”, so Christoph Möhl.

Der Cider Clan macht Cider modern
Die Mosterei Möhl setzt mit ihrem Cider Clan, zu dem auch der prämierte Easy Apple Cider gehört, Massstäbe in der Schweizer Cider-Produktion und zeigt, wie vielfältig Cider schmecken kann. “Die Medaille krönt die tolle Arbeit unserer Safthandwerker:innen, die mit neuen Cider-Kreationen das historische Apfelweinprodukt modern machen. Ein herzlicher Dank gebührt vor allem unseren Produktions- und Kellermitarbeitenden, die diese grossartige Auszeichnung erst möglich gemacht haben”, so Christoph Möhl weiter.
Die Passion der Mosterei Möhl zahlt sich aus: Der Cider-Award zeigt, dass alkoholfreier Schweizer Cider im internationalen Markt an der Spitze mithalten kann. 

Über die Mosterei Möhl AG:
1895 gründete Hans Georg Möhl zusammen mit seiner Frau Elise Möhl die Mosterei Möhl AG. Heute wird das Familienunternehmen mit Sitz in Arbon in fünfter Generation geführt. Bodenständig, ehrlich und immer offen für Neues: Die Familie Möhl hat Saft im Blut. Möhl steht für solide Safthandwerkstradition mit Qualität. Die Mitarbeitenden der Mosterei Möhl AG arbeiten mit Leidenschaft, um täglich das Beste aus dem Apfel herauszuholen. Sie produzieren Apfelsäfte, Apfelweine und Cider aus den Hochstamm-Obstgärten rund um Arbon am Bodensee. Dafür arbeiten sie mit regionalen Obstbauern und langjährigen Partnern wie der Allegra Passugger Mineralquellen AG zusammen. 
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