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Anschwitzen im Parkbad Schwabach: Sauna-Spaß für Klein und Groß
Freier Eintritt am 5. und am 6. Mai - Kinderbanja, Stimmungsaufguss und Glücksrad
Bis Mitte Mai, wenn sich die Eisheiligen verabschieden, geht es in Deutschland eher kühl zur Sache. In diesem Jahr gibt es allerdings eine Ausnahme - im Schwabacher Parkbad wird es am 5. und 6. Mai heiß. Richtig heiß.

Vier mobile Schwitzkästen, drei Zelte, ein Zuber
An beiden Tagen wird im Parkbad von 10 bis 18 Uhr zum textilen Saunaspaß geladen. Die Firma Bädercoach veranstaltet eine Sauna-Messe mit Unterhaltung für die ganze Familie. Insgesamt vier mobile Saunen und drei Zeltsaunen sowie ein Badezuber zum gemütlichen Ausspannen rollen an – von der kleinen Fass- bis zur großen Event-Sauna. „Wir möchten unsere Angebote vorstellen und den Besuchern ein unvergessliches Erlebnis bereiten“, so die Bädercoaches Dominik Vasen und Benjamin Bräutigam. Vasen ist übrigens auch noch deutscher Vizemeister im erlebten Saunaaufguss und Weltmeister in der Kategorie Entspannung und Naturaufgüsse. Besondere Verwöhneinheiten mit verschiedenen Düften, Musik und Wellness-Anwendungen gehören deshalb ebenso zum Programm wie Lagerfeuer, Erfrischungen, Leckereien und Wedelshows. Außergewöhnlich darf es dabei schon sein: So ist ein Aufguss „Kochen in der Sauna“ geplant, zudem können die Besucher selber Gesichtsmasken herstellen und damit schwitzen gehen. Auch an die Kleinen ist gedacht. „Unsere Kinderbanja kommt immer gut an“, so Dominik Vasen. Auch die Firma Cityaktiv ist mit an Bord und lädt zum Spaß mit dem Glücksrad ein.

Badespaß bis Mitte September, Spendenschwimmen am 21. Juli
[bookmark: _GoBack]Das Parkbad selbst öffnet offiziell am 12. Mai. „Wenn es vorher warm ist, machen wir aber schon früher auf. Wir werden dies rechtzeitig bekanntgeben“, so Parkbad-Leiter Markus Schieck. Die Öffnungszeiten sind unverändert: bis September jeden Tag von 7:30 bis 20 Uhr, mittwochs für die Frühschwimmer schon um 7 Uhr. Im September endet der Badebetrieb um 19 Uhr.  Auch der Terminkalender im Parkbad ist in dieser Saison prall gefüllt. Am 16. Juni trägt der Schwimmverein Schwabach den Goldsprinterpokal aus. Am 29. Juni (alternativ am 6. Juli) findet das Feuerwehrfest statt,  am 8. und am 29. Juli die Sportzeichenabnahme mit dem TV 1848 Schwabach. Die Wasserwacht Ortsgruppe Schwabach lädt am 20. Juli und am 31. August von 16 bis 19:30 Uhr zu Infotagen ein. Ein weiterer Höhepunkt ist das Spendenschwimmen am 21. Juli - in diesem Jahr wieder tagsüber voraussichtlich von 9 bis 14 Uhr. Im Biergarten von Oli Hörauf wird am 5. Oktober zum Weinfest und am 6. Oktober zur Rocknacht geladen.
Bildunterzeile (Foto Badezuber und Sauna: Bädercoach GmbH)
Relaxen im Badezuber und Anschwitzen in der Fass-Sauna: Am 5. und 6. Mai wird den Gästen im Parkbad Schwabach eingeheizt.

Foto Startblock (Manuel Mauer)
Das Parkbad Schwabach startet im Mai in die neue Saison.

Städtische Werke Schwabach
Die Städtische Werke Schwabach GmbH ist ein Unternehmen der Stadt Schwabach. Mit ihren Tochterfirmen Stadtwerke Schwabach GmbH, Stadtbäder Schwabach GmbH, Stadtverkehr Schwabach GmbH und Stadtdienste Schwabach GmbH decken die Städtischen Werke ein breites Spektrum an Leistungen für Firmen und Privatpersonen ab. Das Portfolio reicht von der zuverlässigen Versorgung mit Strom, Erdgas, Wasser und Fernwärme über den Betrieb der Bäder, den öffentlichen Nahverkehr, zwei Parkhäuser bis hin zum Entsorgungszentrum mit Recyclinghof. Die Städtischen Werke sind mit rund 160 Mitarbeitern einer der großen Arbeitgeber und Ausbildungsbetriebe in Schwabach. Die Städtischen Werke sind ein kommunales Unternehmen, das Gewinne der örtlichen Gemeinschaft zuführt. Außerdem engagieren sich die Städtischen Werke für das soziale und kulturelle Leben in der Stadt Schwabach.
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