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Neuer Nachhaltigkeitsbericht von Colt hebt wichtige Meilensteine und aktuelle Fortschritte auf dem Weg zu Netto-Null-Emissionen hervor

Verringerung der CO2e-Emissionen um 10 Prozent im Vergleich zu 2023, 35 Prozent im Vergleich zum Basisjahr 2019; im Rahmen des CSR-Programms wurde über eine halbe Million Euro an 
67 Wohltätigkeitsorganisationen gespendet

Frankfurt, 26.06.2025, Colt Technology Services, globaler Anbieter für digitale Infrastruktur, veröffentlicht seinen vierten Nachhaltigkeitsbericht. Der Report zeigt die Fortschritte der Colt Group – bestehend aus Colt Technology Services (einschließlich Lumen EMEA) und Colt Data Centre Services – in den zwölf Monaten bis zum 31. Dezember 2024 in den Bereichen Umwelt, Soziales und Unternehmensführung (Environmental Social Governance – ESG).

Zu den Erfolgen von Colt in diesen zwölf Monaten zählen die Reduzierung der marktbasierten CO2e-Emissionen um 10 Prozent im Vergleich zum Vorjahr, die Erlangung des EcoVadis-Ratings in Platin im dritten Jahr in Folge sowie die Spende von 564.940 EUR an 67 Wohltätigkeitsorganisationen (eine Steigerung von 114 Prozent gegenüber dem Vorjahr). Ein weiteres Highlight ist die Partnerschaft mit dem Arctic Arts Project, einer gemeinnützigen Organisation, die sich dem Kampf gegen den Klimawandel durch Zusammenarbeit, Sensibilisierung und Bildung verschrieben hat.

Diese und andere Ergebnisse dokumentiert der Nachhaltigkeitsbericht und zeigt die Fortschritte von Colt auf dem Weg zu Netto-Null-Emissionen. Colt hat sich verpflichtet, die Treibhausgasemissionen in Scope 1, 2 und 3 bis 2045 absolut um 90 Prozent zu reduzieren, wobei 2019 als Basisjahr gilt. Der Bericht unterstreicht das große Engagement von Colt für diese ehrgeizigen Ziele im gesamten Unternehmen und beschreibt die wichtigsten Meilensteine, Initiativen, Partnerschaften und Programme, die einen signifikanten und messbaren Einfluss auf die Ziele haben und einen der Kernwerte von Colt widerspiegeln: „Wir können global sehr viel bewirken“.

„Die Rolle der Unternehmen hat sich weiterentwickelt: Sinnhaftigkeit steht jetzt im Mittelpunkt. Unsere Mitarbeiter, Kunden und Partner erwarten zu Recht, dass wir mit Integrität handeln, etwas zurückgeben und den Planeten schonend behandeln. Bei Colt übernehmen wir diese Verantwortung mit Stolz und Sorgfalt. Wir glauben fest daran, dass wir gemeinsam etwas bewirken können, und unser neuster Nachhaltigkeitsbericht gibt diese Überzeugung mit Beispielen aus der Praxis wieder. Er ist voller Beispiele, Fortschritte und Leidenschaft – ein Beweis dafür, dass wir Schritt für Schritt dazu beitragen, eine bessere, nachhaltigere Welt zu gestalten. Wir gehen gemeinsam vorwärts“, sagt Keri Gilder, CEO von Colt Technology Services.

Zu den wichtigsten Fortschritten auf dem Weg zu Netto-Null-Emissionen gehören:
· Eine Reduzierung der marktbasierten CO2e-Emissionen um 35 Prozent gegenüber dem Basisjahr 2019; das ist eine Verringerung von 10 Prozent gegenüber dem Vorjahr.
· Eine 79-prozentige Reduzierung der marktbasierten Scope-1- und Scope-2-Emissionen der Colt Group im Vergleich zum Basisjahr 2019; das ist eine Verringerung um 34 Prozent im Vergleich zum Vorjahr.
· Eine Reduzierung der Scope-3-Emissionen um 31 Prozent gegenüber dem Basisjahr 2019; das ist eine Verringerung um 9 Prozent seit 2023.
· 97,4 Prozent des für den Betrieb von Colt in Großbritannien und Europa sowie für den weltweiten Betrieb von Colt DCS verwendeten Stroms wurde durch die Verwendung entsprechender Zertifikate aus erneuerbaren Energien gewonnen.
· 94 Prozent des Scope-2-Stroms, der für die weltweiten Standorte von Colt eingekauft wurde, stammte 2024 aus erneuerbaren Quellen – eine Verbesserung gegenüber 78 Prozent im Jahr 2023 – mit dem Ziel, bis 2030 für alle Standorte weltweit 100 Prozent erneuerbaren Scope-2-Strom zu nutzen.
· 590,5 Tonnen IT-Hardware wurden recycelt, was etwa 2.200 Tonnen CO2 und schätzungsweise 5.600 Tonnen neuer Materialien entspricht.
· Von den 445 aktiven Fahrzeugen der Colt Flotte waren 30 Prozent batteriebetriebene Elektrofahrzeuge (BEVs) und 42 Prozent Plug-in-Hybrid-Elektrofahrzeuge (PHEVs). Ziel ist, bis 2030 einen Anteil von 75 Prozent vollelektrischer Fahrzeuge zu erreichen. 
· Abschluss der Umstellung von Time-Division-Multiplex-Netzwerken (TDM) in Europa, ein bedeutender Meilenstein in der Netzmodernisierung und Nachhaltigkeit, bei dem die letzten 32 Vermittlungsstellen abgeschaltet und die Kunden von Sprachdiensten auf moderne Plattformen migriert wurden. Dies kann zu einer beträchtlichen Energieeinsparung von 13,2 GWh pro Jahr und der Entfernung von 130.000 alten Leitungen aus dem Netz führen. 
· 90,9 Prozent der Ausgaben von Colt wurden bei Lieferanten getätigt, deren Verträge Klauseln zu Umwelt-, Arbeits- und Menschenrechtsanforderungen enthielten.

Weitere Highlights aus den Aktivitäten von Colt, die im Bericht für 2024 vorgestellt werden:
· Die Ausweitung der Global Social Impact Strategy, die darauf abzielt, Communities an den Standorten von Colt durch digitale Bildung und Integration zu stärken.
· 564.940 EUR wurden im Jahr 2024 im Rahmen des CSR-Programms von Colt an 
67 Wohltätigkeitsorganisationen gespendet (ein Anstieg von 114 Prozent gegenüber 2023).
· Darüber hinaus wurden durch den Colt Charity Bike Ride über 122.000 EUR gesammelt, die das Unternehmen um weitere 222.982 EUR aufgestockt hat.
· Mehr als 1.000 Einsatztage der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter wurden zur Unterstützung externer Wohltätigkeitsorganisationen und -initiativen eingesetzt. Das ist eine Steigerung von 19 Prozent gegenüber dem Vorjahr. 
· Unabhängige Anerkennungen wurden unter anderem für folgende Programme und Initiativen erzielt:
· EcoVadis-Auszeichnung in Platin zum dritten Mal in Folge.
· LCL Carrier Partner Sustainability Award – Auszeichnung für das IT-Unternehmen mit dem größten Beitrag zur Nachhaltigkeit.
· Auszeichnung „Circular Economy Transition of the Year“ für die EMEA-Region bei den 2024 Environmental Finance Sustainable Company Awards für das Pilotprojekt mit Urban Miners, das auf alle europäischen Standorte ausgeweitet wurde, um ausgemusterte Geräte zu recyceln.
· Bronze-Auszeichnung durch den Inclusive Employers Standard, ein weltweit anerkanntes Akkreditierungs- und Benchmarking-Tool für Integration und Vielfalt am Arbeitsplatz.
· Colt ist eine dreijährige Partnerschaft mit Umweltschützern und Pädagogen des Arctic Arts Project eingegangen. Als „Polar Partner“ unterstützt die Partnerschaft das Engagement von Colt, Maßnahmen zur Bekämpfung des Klimawandels durch Zusammenarbeit, Sensibilisierung und Bildung zu fördern.
· Colt unterzeichnete die United Nations Global Compact's Women's Empowerment Principles und trat dem UN Global Compact Target Gender Accelerator Programme bei.
· 44,7 Prozent der neu eingestellten Beschäftigten sind weiblich, im Vergleich zu 17 Prozent in der Branche.
· Die Binding Corporate Rules (BCR) von Colt in Großbritannien und in der EU wurden von der Regulierungsbehörde genehmigt, wobei Colt als Auftragsverarbeiter in der Umsetzung und als Kontrollinstanz fungiert. Diese Genehmigung in Verbindung mit dem bestehenden globalen Best-Practice-Sicherheitsstandard ISO27701 bedeutet, dass Colt das erste Telekommunikationsunternehmen der Welt ist, das diese strengen Sicherheitsstandards erreicht. Es ist der höchste Datenschutzstandard, den Unternehmen erreichen können.

Sie finden den Bericht hier.

Über den Colt Group Nachhaltigkeitsbericht 2024
Die Colt Group ist ein globaler Anbieter für digitale Infrastruktur und Rechenzentrumsdienstleistungen. 
Sie betreibt zwei Unternehmen: Colt Technology Services (Colt) (einschließlich Lumen EMEA) und Colt Data Centre Services (Colt DCS). Der Nachhaltigkeitsbericht der Colt Group umfasst den Zeitraum vom 
1. Januar bis zum 31. Dezember 2024, sofern nicht anders angegeben. Der Bericht enthält Leistungsdaten zu den wesentlichen Umwelt-, Sozial- und Governance-Themen (ESG). Im Jahr 2024 führte die Colt Group ihre erste doppelte Wesentlichkeitsanalyse (Double Materiality Assessment – DMA) durch, um sich auf die Nachhaltigkeitsangaben vorzubereiten, die von den kommenden ESG-Berichtsvorschriften der Europäischen Union gefordert werden. Dieser Prozess half Colt dabei, seine wesentlichen Themen unter Berücksichtigung des Konzepts der doppelten Wesentlichkeit zu identifizieren, das sowohl die Auswirkungen des Unternehmens auf den Planeten betrachtet, als auch die Risiken und Chancen, denen es in seinem breiteren Umfeld ausgesetzt ist.

Der Bericht bezieht sich auf die Colt Group und wurde in Übereinstimmung mit den Standards der Global Reporting Initiative (GRI) erstellt. Die von der Colt Group berichteten Nachhaltigkeitsaktivitäten wurden von der British Standards Institution (BSI) unabhängig verifiziert. Weitere Informationen finden Sie im Anhang mit der externen Prüfbescheinigung der BSI.


Über Colt Technology Services
Colt Technology Services (Colt) ist ein globaler Anbieter digitaler Infrastruktur, der ausgezeichnete Verbindungen schafft und Unternehmen zum Erfolg verhilft. Angetrieben von exzellenten Mitarbeitern sowie gleichgesinnten Partnern verfolgt Colt das Ziel, seinen Kunden das ganze Universum digitaler Möglichkeiten zugänglich zu machen, damit sie es einsetzen können, wo, wann und wie sie es möchten. 

Seit 1992 zeichnet sich Colt durch ein starkes Engagement für seine Kunden aus und ist von seinem Hauptsitz in der Londoner City zu einem globalen Unternehmen gewachsen, das in mehr als 40 Ländern mit über 6.000 Mitarbeitern und mehr als 80 Niederlassungen auf der ganzen Welt aktiv ist. Die Colt Kunden profitieren von einer weitreichenden digitalen Infrastruktur, die 32.000 Gebäude in 230 Städten, mehr als 50 Metropolitan Area Networks und über 275 Points of Presence in den größten Wirtschaftszentren Europas, Asiens, des Nahen Ostens, Afrikas und Nordamerikas verbindet.

Colt befindet sich in Privatbesitz und ist eines der finanziell solidesten Unternehmen in der Branche. Colt hat es sich zur Aufgabe gemacht, branchenführende Kundenerfahrungen zu bieten und lässt sich dabei von seinem Engagement für Kundeninnovationen, seinen Werten und seiner Verantwortung gegenüber Kunden, Partnern, Menschen und der Umwelt leiten. 

Für weitere Informationen besuchen Sie www.colt.net 
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