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Jetzt auch auf Rotalla: Autoreifenonline.de gewährt lebenslange Garantie auf Hausmarke – neue Reifen im Portfolio
· Autoreifenonline.de: großes Portfolio an Hausmarken mit lebenslanger Garantie – flexibler Service für Händlerkunden.
· Ganz neu auf dem Markt: Sommerreifen der Delticom Hausmarken Goodride, Rotalla, Nankang und Star Performer punkten mit Preis-Leistung.
· Voller Zugriff für Betriebe: Sommerreifen aller Marken und Modelle flexibel und auch ohne eigene Lagerung.

Delticom AG/Autoreifenonline.de, Hannover – 08.02.2021. Autoreifenonline.de, der Geschäftskundenshop der Delticom AG, bietet seinen Händlerkunden als zuverlässiger Partner die Bereitstellung eines breiten Produktsortiments an Reifen, Felgen und Kompletträdern zu günstigen Preisen. Besonders im Segment der Delticom-Hausmarken bietet Autoreifenonline.de attraktive Absatzmöglichkeiten: So können Geschäftskunden Qualitätsreifen der Hersteller Rotalla, Goodride, Nankang, Star Performer und der Oldtimer Reifenmarke Retro zu besonders guten Konditionen versandkostenfrei beziehen – ohne Mindestbestellmenge. Und sogar mit einem Extra-Plus für ihre Kunden: einer lebenslangen Garantie.
Autoreifenonline.de: Ab sofort auch lebenslange Garantie auf Rotalla
Wie schon seit einigen Jahren auf den Kauf von Reifen der Hausmarken Goodride, Nankang und Star Performer, gewährt der Onlinehändler nun auch auf die Marke Rotalla eine lebenslange Garantie. „Rotalla überzeugt viele Autofahrer durch ein hervorragendes Preis-Leistungs-Verhältnis – günstige Preise, hohe Qualität und Zuverlässigkeit. Auf Autoreifenonline.de bieten wir unseren Kunden daher auch auf Reifen dieser Marke eine lebenslange Garantie“, sagt Thorsten Orbach, Vertriebsleiter B2B der Delticom AG.
Sichere Fahrt durch den Sommer: Neue Sommerreifenmodelle der Hausmarken Rotalla, Goodride, Nankang und Star Performer
Neben den beliebten „All-time Favorites“ der Delticom Hausmarken werden in diesem Jahr einige Neuheiten auf den Markt kommen, die bereits mit großem Interesse erwartet werden. Unter anderem neu – im Segment der Sommerreifen – sind die Rotalla Setula S-Race RU01 und Setula S-Race RS01+, der Rotalla Setula V-Race RF19 und der Enjoyland H/T RF10. Zudem werden die A-Race Modelle AT01 und AT08 und der Setula 4 Season RA03 ins Portfolio genommen.
Auch aus dem Hause der beliebten Marke Goodride kommen in diesem Jahr neue Sommerreifen-Modelle: Der ZuperEco Z-107 und der Transporterreifen H188 sind, ebenso wie die Reifen von Rotalla und den anderen Hausmarken, im Shop von Autoreifenonline erhältlich. Zudem findet ein neuer Ganzjahresreifen – der Goodride All Seasons Elite Z-401 – den Weg in den Onlineshop.  Der taiwanische Hersteller Nankang bringt mit dem NS-20 in diesem Jahr einen weiteren neuen Sommerreifen auf den Markt. Auch der Hersteller Star Performer bringt mit dem UHP3 einen neuen Reifen in den Handel.
Als Händlerkunde von allen Vorteilen profitieren
Durch die leistungsstarke Logistik der Delticom können Geschäftskunden jederzeit flexibel auf das gesamte Portfolio zugreifen. So entfällt eine kostspielige eigene Lagerung und Kapital wird nicht unnötig gebunden. Mit 30 Tagen Rückgaberecht und ohne vorgeschriebene Mindestabnahmemengen oder Versandkosten erhalten Reifenhändler und Kfz-Betriebe volle Flexibilität, um allen Anforderungen ihrer Kunden in Sachen Bereifung gerecht werde zu können.
Alle Vorteile für Geschäftskunden finden Interessierte unter https://www.autoreifenonline.de/haendlerkunde-werden.html

Über Autoreifenonline.de
Autoreifenonline.de ist der exklusive deutsche Onlineshop der Delticom AG für Werkstätten, Händler, Großhändler und Service-/Montagestationen mit Reifen aller Typen. Mit 20 Jahren Kompetenz im Online-Reifenhandel bietet das B2B-Fachteam von Autoreifenonline.de seinen Geschäftskunden ein herausragend umfangreiches Sortiment an Pkw-Reifen und Motorradreifen aller Marken und Größen für alle Fahrzeugtypen, Leicht-Lkw- und Lkw-Reifen, Busreifen, Spezialreifen, Felgen und fertig montierten Kompletträdern. Händlerkunden profitieren neben guten Einkaufskonditionen von zeitsparenden Reifen-Suchfunktionen im Onlineshop, hoher Verfügbarkeit, einer zuverlässigen Lieferung dank eigenen Lagern sowie der einfachen Anmeldung und Nutzung ohne versteckte Kosten – ab dem ersten Reifen.

Onlineshops für Händler und Werkstätten in Deutschland, Österreich und der Schweiz: www.autoreifenonline.de, www.autoreifenonline.at, www.autoreifenonline.ch und 24 weiteren Ländern.
Informationen über das Unternehmen: www.delti.com 
Reifentests: www.reifentest.com 
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