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Das Familienbad: Die funktionale Wohlfühloase

Clevere Produktlösungen von Duravit unterstützen den herausfordernden Familienalltag

· Zeitsparende Ordnung dank Stauraumlösungen
· Kindersichere Funktionen unterstützen die Selbstständigkeit
· Badeinrichtung aus pflegeleichten, hochwertigen und strapazierfähigen Materialien

[bookmark: _Hlk151029131]Hier geht es zuweilen hoch her: Das Familienbad ist Dreh- und Angelpunkt für einen gelungenen Start in den Tag, und da kann es schon mal hektisch zugehen. Damit der Morgen reibungslos gelingt und alle gut gelaunt das Haus verlassen, lohnt es sich, auf durchdachte Produktlösungen zurückzugreifen. Denn sie schaffen den Spagat zwischen funktionalem und ästhetisch- ansprechendem Bad – und erleichtern das Familienleben Tag für Tag.

Optische Ordnung und kinderleichte Erreichbarkeit
Unverzichtbar im Familienbad ist ein Doppelwaschtisch, der ausreichend Platz bietet und so dem morgendlichen Gedränge vorbeugt. Aus strapazierfähiger und langlebiger Sanitärkeramik gefertigt, ist er unempfindlich gegen Schmutz und aggressive Substanzen wie Haarfärbemittel und Nagellackentferner. Um das heimische Bad funktional und ästhetisch zu gestalten, ist ein ausreichend Stauraum gefragt. Denn wenn alles seinen festen Platz hat, fällt Ordnung leichter - das lernen schon die Kleinsten. Neben großzügigen Ablageflächen direkt am Waschbecken bieten geräumige Waschtischunterschränke Platz für Pflegeprodukte und Badtextilien.
Parfümflakons oder Medikamente können z. B. im Spiegelschrank bequem in Augenhöhe und damit außer Reichweite von Kindern aufbewahrt werden. Hochschränke bieten reichlich Stauraum für Stylingzubehör, Handtücher und Putzmittel, während offene Schrankelemente den Kindern die Möglichkeit geben, selbstständig an ihre persönlichen Produkte wie Zahnbürste, Waschlappen und Gesichtscreme zu gelangen und so eine eigene Routine zu entwickeln. 

Selbstständigkeit fördern mit kindersicheren Lösungen
Um das heimische Bad im hektischen Alltag für Kinder sicher zu gestalten, empfiehlt sich der Einsatz von Thermostaten mit HeatLock-Funktion. So können sie selbstständig die Armatur bedienen, denn ihre empfindliche Haut wird durch eine Sicherheitssperre bei 38 °C vor Verbrühungen geschützt. Darüber hinaus vermitteln die Funktionen MinusFlow und FreshStart der Duravit-Armaturen schon den Kleinsten den ressourcenschonenden Umgang mit Wasser im Bad. Rutschhemmende Fliesen und Duschwannen sorgen zudem für mehr Trittsicherheit auf nassem Untergrund. Die recyclingfähige Duschwanne Sustano von Duravit zeichnet sich in den matten Ausführungen durch die Rutschfestigkeitsklasse C aus und kann bodengleich eingebaut werden, sodass keine Stolperfallen entstehen.

Bildunterschriften:
01_family_bathroom_Sivida
Bad mit Wohlfühlfaktor: Gerade im Familienbad sind Stauraumlösungen wichtig. So bietet der Waschtischunterschrank der Serie Sivida ausreichend Ablagefläche direkt am Waschtisch sowie einen großzügigen Unterbau. (Bildquelle: Duravit AG)

02_familiy_bathroom_Sivida
Hoch hinaus: Ein Hocker im Familienbad ist unverzichtbar, denn er dient einerseits als Sitzgelegenheit und ermöglicht andererseits den Kindern, selbstständig eigene Routinen am Waschplatz zu etablieren. (Bildquelle: Duravit AG)

03_family_bathroom_DuraSquare
Zeitlos: Der Waschtisch DuraSquare ist wie geschaffen für das moderne Familienbad, denn er überzeugt ästhetisch durch seine markante und klare Formensprache und funktional durch die Konstruktion als Doppelwaschtisch aus langlebiger Sanitärkeramik. (Bildquelle: Duravit AG)

04_family_bathroom_Ketho.2
Zielgerichtet: Der Waschtischunterschrank der Möbelserie Ketho.2 hilft mit seiner klaren Struktur, morgens möglichst viel Zeit (und Nerven) zu sparen. (Bildquelle: Duravit AG)

05_family_bathroom_Bento Starck Box
Übersicht: Wer in seinem Bad besonderen Wert auf Ordnung und klare Strukturen legt, für den sind die Aufsatzwaschbecken der Serie Bento Starck Box genau das Richtige. (Bildquelle: Duravit AG)

06_family_bathroom_D-Neo
Besonders praktisch sind Spiegelschränke, in denen nicht nur die wichtigsten Produkte für die Gesichts- und Zahnpflege bequem auf Augenhöhe untergebracht sind, sondern die auch mit einer indirekten Beleuchtung für ein angenehmes Licht im Bad sorgen. Wie hier aus der Serie D-Neo. (Bildquelle: Duravit AG)


Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner und Sebastian Herkner. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/0Mh9qSJToThuH9O


Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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