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Der Colt Charity Bike Ride 2024 führt von Brüssel nach Düsseldorf

Zwischen dem 6. und 9. September radeln 175 Teilnehmer auf einer anspruchsvollen 450 km langen Strecke, um Geld für einen guten Zweck zu sammeln

Seit seinem Start vor 12 Jahren hat der Colt Charity Bike Ride über 1,2 Millionen Euro für wohltätige Zwecke gesammelt

Frankfurt, 03.09.2024, Colt Technology Services, globaler Anbieter für digitale Infrastruktur, hat die Rückkehr seines jährlichen Charity Bike Ride angekündigt, einer viertägigen Fahrradtour, die Mitarbeiter, Partner und Kunden aus der ganzen Welt zusammenbringt. Vom 6. bis 9. September begeben sich 175 Teilnehmer auf die 450 km lange Strecke von Brüssel, über Flandern, die Ardennen und Holland nach Düsseldorf, um Spenden für 22 Wohltätigkeitsorganisationen aus ihren Herkunftsländern zu sammeln. Der Colt Charity Bike Ride macht dabei zum vierten Mal Station in Deutschland. Zum ersten Mal fahren in diesem Jahr drei Handradfahrer mit. Es sind Mitarbeitende, die dem Disability Accessibility Network des Unternehmens angehören.

„Wir sind sehr stolz auf unseren Colt Bike Ride - es ist eine fantastische Gelegenheit für unsere Colties, zusammenzukommen und Wohltätigkeitsorganisationen zu unterstützen. Wir sind auch unseren Sponsoren sehr dankbar für ihren Einsatz. Es ist wichtig, die Diskussion über Barrierefreiheit neu zu gestalten, und diese Fahrt ist etwas ganz Besonderes, da sie uns die Möglichkeit gibt, Sichtweisen zu hinterfragen“, sagt Annette Murphy, Chief Commercial Officer, Colt Technology Services.

„Wir freuen uns, dass der Colt Bike Ride wieder stattfindet und nach zwei Mal in Frankfurt sowie München jetzt mit Düsseldorf zum vierten Mal Station in Deutschland macht. Wir wünschen den 21 deutschen Fahrerinnen und Fahrern viel Ausdauer und hoffen, dass für die von uns unterstützte Organisation möglichst viel Geld zusammenkommt. Das ist die Hilfe für krebskranke Kinder e.V. aus Frankfurt, die in enger Zusammenarbeit mit der Kinderkrebsklinik die Lebenssituation von Kindern und ihren Familien nach der schlimmen Diagnose verbessert, die medizinische und therapeutische Versorgung unterstützt und die Forschung vorantreibt“, sagt Roxana Dobrota, Country Managerin Colt Deutschland.

Jeder Fahrer sammelt Spenden für einen lokalen Wohltätigkeitspartner in seiner Region und fördert so das Gefühl einer globalen Gemeinschaft und einer persönlichen Verbindung. Zu den Organisationen, die unterstützt werden, gehören außerdem:
· De Lift Education (Belgien): Bereitstellung von Sekundarschulunterricht für junge Menschen mit Autismus-Spektrum-Profilen;
· Ignite Hubs (Großbritannien): Förderung benachteiligter Kinder und Jugendlicher, damit sie etwas über MINT und Programmierung lernen;
· Baskets aux pieds (Frankreich): Virtuelle Realität (VR) Erlebnisse für kranke Kinder durch innovative Initiativen;
· WeWorld (Italien): Projekte zur Gewährleistung der Rechte der am meisten gefährdeten Gemeinschaften, insbesondere von Frauen und Kindern;
· Cibervoluntarios (Spanien): Hilfe für ältere Menschen beim Erlernen des Umgangs mit digitalen Technologien;
· ANRAM-Vereinigung (Portugal): Bereitstellung von Bildungsangeboten für Kinder mit außerschulischem Unterricht, wobei der Schwerpunkt auf der persönlichen und sozialen Entwicklung liegt.

Dies sind nur einige Beispiele für die Wohltätigkeitsorganisationen, mit denen Colt zusammenarbeitet. Eine vollständige Liste gibt es auf der speziellen Colt Charity Bike Ride-Website: https://www.colt.net/go/coltbikeride2024/


Über Colt Technology Services
Colt Technology Services (Colt) ist ein globaler Anbieter digitaler Infrastruktur, der ausgezeichnete Verbindungen schafft und Unternehmen zum Erfolg verhilft. Angetrieben von exzellenten Mitarbeitern sowie gleichgesinnten Partnern verfolgt Colt das Ziel, seinen Kunden das ganze Universum digitaler Möglichkeiten zugänglich zu machen, damit sie es einsetzen können, wo, wann und wie sie es möchten. 

Seit 1992 zeichnet sich Colt durch ein starkes Engagement für seine Kunden aus und ist von seinem Hauptsitz in der Londoner City zu einem globalen Unternehmen gewachsen, das in mehr als 40 Ländern mit über 6.000 Mitarbeitern und mehr als 80 Niederlassungen auf der ganzen Welt aktiv ist. Die Colt Kunden profitieren von einer weitreichenden digitalen Infrastruktur, die 32.000 Gebäude in 230 Städten, mehr als 50 Metropolitan Area Networks und über 250 Points of Presence in den größten Wirtschaftszentren Europas, Asiens, des Nahen Ostens, Afrikas und Nordamerikas verbindet.

Colt befindet sich in Privatbesitz und ist eines der finanziell solidesten Unternehmen in der Branche. Colt hat es sich zur Aufgabe gemacht, branchenführende Kundenerfahrungen zu bieten und lässt sich dabei von seinem Engagement für Kundeninnovationen, seinen Werten und seiner Verantwortung gegenüber Kunden, Partnern, Menschen und der Umwelt leiten. 

Für weitere Informationen besuchen Sie www.colt.net 
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