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Duravit AG gewinnt Branchenexperte für den Vertrieb 

Tobias Pfoh verstärkt den Komplettbadanbieter als Vertriebsleiter DACH
Hornberg, 8. Dezember 2022: Tobias Pfoh übernimmt zum 1. Januar 2023 die Vertriebsleitung DACH der Duravit AG. „Durch seine umfangreichen Branchenkenntnisse wie auch seine nachweisliche Führungserfahrung ist Tobias Pfoh eine wertvolle Bereicherung für unser Team und die Umsetzung unserer strategischen Neuausrichtung.“ sagt Jürgen Beining, Head of EuropePlus. 
Mit einem klaren Fokus auf Architekten, Handwerker und Großhändler möchte das Unternehmen gemeinsam mit diesen Partnern die Marke Duravit fest im Badezimmer verankern. Im Vertrieb wurden dafür bereits zusätzliche Kompetenzen aufgebaut, neue Funktionen geschaffen und Teams umformiert. Dabei hat das Traditionsunternehmen besonders viel Wert auf die gute Mischung aus interner Erfahrung und frischem Wind gelegt.

Als Speerspitze der Vertriebsmannschaft in Deutschland, Österreich und der Schweiz setzt sich Pfoh fortan für die Duravit AG intensiv mit den unterschiedlichen und sich verändernden Bedürfnissen und Herausforderungen der Partner auseinander. Er stellt sicher, dass der Komplettbadanbieter als umfassender Lösungsanbieter im dreistufigen Vertrieb noch stärker und zielgerichteter unterstützt und entlastet.
Der studierte Betriebswirt folgt auf René Müller, der nach mehr als drei Jahrzehnten außerordentlich vertrauensvoller und erfolgreicher Zusammenarbeit das Unternehmen zum bedauern der Verantwortlichen verlassen hat. 
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Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/UtZqjpzdn336uK9
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