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Norddeich zählt zu „Deutschlands ausgezeichneten Kurorten“

Nordseeheilbad schafft es ins Ranking des Magazins „Stern“ 

Norddeich (dk). Ein langer Strandspaziergang im Nordseeheilbad Norden-Norddeich wirkt wie eine Mini-Frischzellenkur für Körper, Geist und Seele sowie heilend auf Lunge und Haut. Ein Attribut von vielen, die den Ferienort an Deutschlands nordwestlichster Küste per se zu einem besonderen Erholungsort machen. Zu diesem Resultat kommt jetzt auch das renommierte Nachrichtenmagazin „Stern“ und verleiht Norddeich die Auszeichnung „Deutschlands ausgezeichneter Kurort“. Mit 85 weiteren prädikatisierten Kurorten und Heilbädern schaffte es Ostrieslands maritime Wasserkante auf eine illustre Liste, die jetzt im Stern-Spezial „Schnell wieder fit“ veröffentlicht wurde. Das Sonderheft liegt der aktuellen Ausgabe des Magazins „Hirschhausens Gesund Leben“ bei. Berücksichtigt wurden ausschließlich Kurorte, die eine überdurchschnittliche Bewertung erhielten. Norddeich hatte in den vergangenen Jahren mehrfach seinen Nimbus untermauert – das Magazin „Focus-Gesundheit“ nahm das Nordseeheilbad fünf Mal in die Liste der deutschen „Top-Kurorte und -Heilbäder“ auf. Norden-Norddeich zählt zur Thalasso-Region Nordsee und liegt direkt am „UNESCO Weltnaturerbe Wattenmeer“.

„Eine großartige Nachricht so kurz vor der Eröffnung unserer neuen Wasserkante und Strandpromenade Ende Juli. Diese erneute Auszeichnung als Kurort ist ein Beleg dafür, dass wir in den vergangenen Jahren die gesundheits-touristischen Weichen in der Kurverwaltung und beim Tourismus-Service nachhaltig richtig gestellt haben“, sagt der Geschäftsführer des Tourismus-Service Norden-Norddeich, Armin Korok, und fügt hinzu: „Das Prädikat ist umso höher zu bewerten, weil es unterstreicht, dass sowohl Kurgäste als auch Touristen gerne nach Norddeich kommen.“  

385 Kurorte und Heilbäder waren auf Basis der Kooperation zwischen dem Stern und der Munich Inquire Media GmbH, kurz MINQ, auf Herz und Nieren untersucht worden. Das 2010 gegründete unabhängige Recherche-Institut setzt auf ein Team mit viel Erfahrung – seit 1997 werden Ärzte- und Kliniklisten erstellt und publiziert. Den Recherchen für die Liste „Deutschlands ausgezeichnete Kurorte“ lagen verschiedene Untersuchungen zugrunde: Überprüft und miteinander verglichen wurden die medizinische Infrastruktur sowie das Angebot in den Bereichen Kulinarik, Kultur und Freizeit. Die Zahl der prämierten Restaurants, Museen und Theater wurden ebenso unter die Lupe genommen wie die Wander- und Radwege, Wellness-Hotels, Thermen und Sehenswürdigkeiten am Platz. In einem Fragebogen konnten die Kurorte auf Besonderheiten hinweisen.


Kurgästen steht bei einem Aufenthalt in Norden-Norddeich ein umfassendes Angebot zur Verfügung. Unter Anleitung bei Entspannungs- und Bewegungsangeboten entschleunigen ist ebenso realisierbar, wie gezieltes Eigengewicht-Muskulatur-Training, flotte Walking-Touren oder dosiertes und kurmäßiges Gehen in natürlicher Landschaft. Entspannung pur verspricht das große Saunadeck im „Ocean Wave“ und der Klimapavillon im Norddeicher Kurpark. Kurz vor der feierlichen Eröffnung ist die neue Wasserkante, die im „Deichvorland“ zwischen dem Hauptdeich und der Uferlinie der Nordsee entstanden und ein Naturerlebnis für alle Sinne ist.

Die starke Meeresbrise am Strand von Norddeich macht Allergenen wie Pollen oder Gräsern den Garaus, die Luftzirkulation sorgt für stetig frischen und sauberen Sauerstoff. Das maritime Aerosol – ein hochdosiertes Gemisch aus Salz, Jod, Magnesium und Spurenelementen – löst Schleim und Juckreiz. 

Badeärzte und die Klinik Norddeich nutzen dieses die Gesundheit fördernde Umfeld und offerieren bei kurtypischen Behandlungen medizinisches Fachwissen auf breiter Front. Die Dr. Becker Klinik bietet unter anderem Behandlungsmöglichkeiten für die Indikationsgebiete Orthopädie und Psychosomatik. Den Bereich Psychosomatik hebt das Magazin Stern in der aktuellen Untersuchung ebenfalls deutlich hervor und listet den Klinikstandort in Norddeich unter 680 Reha-Empfehlungen auf.  
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