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Pressemeldung

Matthias Jouy wird neuer Geschäftsführer Vertrieb bei Becher

Neue Doppelspitze für die Zukunft – Michael Köngeter bleibt als Generalbevollmächtigter an Bord

Wiesbaden, 27.06.2025 – Die Becher GmbH & Co. KG stellt ihre Geschäftsführung neu auf: Zum 1. Juli übernimmt der 47-jährige Matthias Jouy die Verantwortung für den Bereich Vertrieb und bildet künftig gemeinsam mit Stefan Sans die neue Doppelspitze des Unternehmens. Sans ist seit Juli 2024 kaufmännischer Geschäftsführer. Michael Köngeter, der acht Jahre als Geschäftsführer agierte, übergibt die operative Verantwortung und wird den Holzgroßhändler fortan als Generalbevollmächtigter weiterhin strategisch begleiten.

Gesellschafter, Beirat und Geschäftsführung haben den Wechsel an der Unternehmensspitze langfristig vorbereitet. Bereits im Juli 2024 wurde Stefan Sans zum kaufmännischen Geschäftsführer bestellt, nun folgt der zweite Schritt mit der Berufung von Matthias Jouy. Ziel ist, das Familienunternehmen zukunftssicher weiterzuentwickeln und zugleich die gewachsenen Werte, Prozesse und die partnerschaftliche Zusammenarbeit nahtlos weiterzuführen – im Sinne der Kunden, Partner und Mitarbeitenden. „Mit Matthias Jouy haben wir einen erfahrenen Vollblut-Vertriebler mit strategischem Weitblick. Er kennt Becher und die Branche aus vielen Perspektiven und weiß, was unsere Kunden heute und morgen brauchen“, betont Michael Köngeter. „Besonders freut es uns, dass wir mit ihm einen Nachfolger aus den eigenen Reihen gefunden haben.“ 


Vertriebskompetenz aus den eigenen Reihen
Matthias Jouy bringt über 27 Jahre Erfahrung in der Holzbranche mit, davon den Großteil bei Becher. Seine Karriere begann 1998 im Unternehmen. Nach einem Wechsel innerhalb der Branche kehrte er zurück, baute unter anderem eine neue Messe- und Bühnenbauabteilung auf, wurde 2018 stellvertretender Geschäftsleiter und 2023 Geschäftsleiter des Standorts Köln. Matthias Jouy hat in den vergangenen Jahren als Prokurist eindrucksvoll bewiesen, dass er den Holzgroßhandel in seiner Vertriebsregion nachhaltig erfolgreich weiterentwickeln und führen kann. Seine tiefe Marktkenntnis und sein Gespür für die Bedürfnisse der Kunden machen ihn zur idealen Besetzung für die Vertriebsführung. „Ich danke den Gesellschaftern, dem Beirat und der Geschäftsführung für das in mich gesetzte Vertrauen. Becher ist für mich mehr als ein Arbeitgeber – es ist ein Stück Heimat, ein bedeutender Teil meines Lebensweges“, sagt Jouy. „Meine neue Aufgabe gehe ich mit großem Respekt, viel Energie, Mut und echter Leidenschaft für unsere Firma an“, so Jouy. Auch Stefan Sans blickt zuversichtlich auf die gemeinsame Führungsarbeit mit Jouy: „Ich freue mich sehr auf die kommende Zusammenarbeit mit Matthias Jouy. Wir kennen uns seit vielen Jahren und ergänzen uns hervorragend.“

Kunden im Fokus – Zukunft im Blick
Die neue Doppelspitze mit Stefan Sans und Matthias Jouy steht für Kontinuität und Aufbruch gleichermaßen. Im Mittelpunkt bleibt der Anspruch, den Holzgroßhändler als verlässlichen Partner des Handwerks zu positionieren. „Unser Ziel ist, Becher gemeinsam mit unseren Kunden und Partnern weiterzuentwickeln. Denn nur wer nah an Markt, Mensch und Material bleibt, kann Zukunft gestalten – genau dafür stehe ich“, so Jouy.


Der Umzug des Standorts Frankfurt nach Hanau markiert das erste große Projekt unter neuer Führung. In Hanau entsteht ein hochmodernes Logistik- und Kompetenzzentrum mit rund 10.000 Quadratmetern Lagerfläche, modernen Büros und einer hochwertigen Ausstellung. Becher wird das Gebäude nach Fertigstellung anmieten. Es handelt sich um einen maßgeschneiderten Neubau, der in enger Abstimmung mit den Anforderungen von Becher geplant wurde. Errichtet wird das Gebäude nach den Kriterien der Deutschen Gesellschaft für Nachhaltiges Bauen (DGNB) – ein klares Bekenntnis zu Nachhaltigkeit und Innovationskraft.

Wertvolle Erfahrung bleibt erhalten
Michael Köngeter bleibt dem Unternehmen eng verbunden. Als Generalbevollmächtigter wird er weiterhin strategische Aufgaben übernehmen und der neuen Geschäftsführung mit seiner Erfahrung und seinem Netzwerk zur Seite stehen. „Dass Michael Köngeter uns weiterhin begleitet, ist für uns und das Unternehmen ein großes Glück. Mit seiner tiefen Vernetzung in der Branche und seiner langjährigen Expertise bleibt er für uns ein wichtiger Ansprechpartner und Impulsgeber für die strategische Weiterentwicklung von Becher“, sagt Stefan Sans.



Bildunterschriften
Bild 1: Matthias Jouy (links) wird Geschäftsführer Vertrieb bei Becher. Gemeinsam mit Stefan Sans (rechts) bildet er die neue Geschäftsführung, die von Michael Köngeter (Mitte) als Generalbevollmächtigter strategisch begleitet wird. Foto: BECHER GmbH & Co. KG
Bild 2: Matthias Jouy (links) und Stefan Sans (rechts) bilden ab Juli 2025 die neue Geschäftsführung bei Becher. Foto: BECHER GmbH & Co. KG
Bild 3: Matthias Jouy übernimmt zum 1. Juli 2025 die Geschäftsführung Vertrieb bei Becher. Foto: BECHER GmbH & Co. KG
Bild 4: Stefan Sans ist seit Juli 2024 kaufmännischer Geschäftsführer bei Becher. Foto: BECHER GmbH & Co. KG

Becher-Website: https://www.becher-holz.de/ 
Über BECHER GmbH & Co. KG
Die BECHER GmbH & Co. KG wurde 1936 als Familienunternehmen gegründet und gehört zu den führenden Holzgroßhändlern in Deutschland. Über 450 Mitarbeiter sind an vierzehn Standorten in Deutschland beschäftigt. Der „Partner des Handwerks“ verfügt über 100.000 Quadratmeter Lagerfläche und über 10.000 Quadratmeter Ausstellungsfläche. Zum Kernsortiment zählen Plattenwerkstoffe, Türen, Bodenbeläge, Terrassendielen und konstruktives Vollholz. Dank der vier Zentrallager und der vernetzten Logistik innerhalb der Unternehmensgruppe kann BECHER seinen Kunden ein breites Sortiment bei hoher Produktverfügbarkeit bieten.
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