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LAUDA plasma attivamente il percorso verso la neutralità climatica
Completamento nuovo parcheggio con impianto fotovoltaico


Lauda-Königshofen, 23 settembre 2024 – LAUDA DR. R. WOBSER GMBH & CO. KG ha compiuto un passo importante verso la sostenibilità. Il leader mondiale del controllo preciso della temperatura ha raddoppiato il numero dei suoi posti auto nei locali aziendali a 180 e ne ha coperti più della metà con un moderno impianto fotovoltaico. Questa misura sottolinea l'impegno dell'azienda familiare per la neutralità climatica e la produzione di energia sostenibile.

Il dott. Marc Stricker, amministratore delegato di LAUDA, che ha svolto un ruolo chiave nella pianificazione e nel supporto del progetto, spiega il contesto: “Per noi, la sostenibilità è un atteggiamento. Ampliando i nostri posti auto e installando l'impianto fotovoltaico, perseguiamo diversi obiettivi contemporaneamente: stiamo migliorando la situazione dei parcheggi per i nostri dipendenti, utilizzando lo spazio per generare energia e facendo un grande passo avanti verso il nostro obiettivo di neutralità climatica entro il 2030”.

Con il nuovo sistema, LAUDA può generare autonomamente oltre il 30 percento del suo fabbisogno annuale di elettricità. L'azienda copre il fabbisogno rimanente con elettricità verde da fonti regionali. “Siamo guidati dal Greenhouse Gas Protocol e abbiamo già soddisfatto i cosiddetti Scope 1 e 2. Entro il 2030 vogliamo raggiungere anche lo Scope 3, che comprende l'intera filiera, il trasporto, l'uso e lo smaltimento dei prodotti”, spiega il dott. Stricker.

L'azienda stima che l'investimento di 1,2 milioni di euro nell'ampliamento dei parcheggi con copertura e un impianto fotovoltaico si ripagherà in otto-dieci anni. La copertura non serve solo a generare elettricità, ma offre anche ai veicoli del personale protezione dalle intemperie.

LAUDA sta compiendo un ulteriore passo avanti nel suo impegno per la sostenibilità: l'azienda sta convertendo la sua flotta interamente a veicoli elettrici e ha ampliato l'infrastruttura di ricarica accessibile al pubblico. Dieci dei 20 punti di ricarica sono a disposizione del pubblico. LAUDA offre anche un modello di car sharing per le auto aziendali e promuove la mobilità ecologica per i dipendenti tramite il leasing di biciclette da lavoro. Per rendere il ciclismo ancora più attraente, l'azienda a conduzione familiare ha allestito numerosi parcheggi per biciclette per i dipendenti e opzioni di ricarica gratuite per le e-bike. Questi si trovano sia nei locali aziendali che, accessibili al pubblico, sotto il nuovo parcheggio e sono già molto apprezzati e ampiamente utilizzati.

“Sebbene abbiamo la nostra fermata dell'autobus e incoraggiamo l'acquisto di biciclette, molti dipendenti vanno al lavoro in auto. Investire nell'energia solare non solo fornisce ombra a biciclette e auto, ma genera anche elettricità esattamente quando ne abbiamo bisogno durante il giorno”, aggiunge il dott. Gunther Wobser, socio dirigente.

Il dott. Stricker conclude: “Siamo convinti che il cambiamento non avvenga tramite una grande leva, ma tramite la somma di importanti contributi”.

Con questo progetto pionieristico, LAUDA sottolinea il suo ruolo pionieristico nella sostenibilità e invia un chiaro segnale per una protezione climatica innovativa nell'industria.
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Figura 1: Vista aerea del nuovo parcheggio: L'imponente impianto fotovoltaico copre più della metà dei 180 posti auto e dimostra in modo impressionante l'impegno di LAUDA per la generazione di energia sostenibile. © Simone Schmid
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Figura 2: Il dott. Marc Stricker, amministratore delegato di LAUDA, è entusiasta dell'implementazione di successo della nuova copertura fotovoltaica. Il progetto di successo raddoppia la capacità dei posti auto e allo stesso tempo genera il 30 percento del fabbisogno annuale di elettricità del leader del mercato mondiale. © Linda Hener
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Figura 3: L'impianto fotovoltaico nel nuovo parcheggio di LAUDA copre gran parte dei posti auto e garantisce la generazione di energia sostenibile. © Simone Schmid


[bookmark: _Hlk101425681]Noi siamo LAUDA – leader del mercato mondiale in fatto di temperature esatte. I nostri apparecchi e impianti di termostatazione sono il cuore di applicazioni importanti e contribuiscono quindi ad un futuro migliore. Siamo fornitori di soluzioni complete e garantiamo una temperatura ottimale nella ricerca, nella produzione e nel controllo qualità. Siamo il partner affidabile per la mobilità elettrica, l'idrogeno, il settore chimico, farmaceutico e delle biotecnologie, i semiconduttori e la tecnica medicale. Da quasi 70 anni rinnoviamo ogni giorno l'entusiasmo dei nostri clienti con una consulenza competente e soluzioni innovative. In tutto il mondo. 

Nell'azienda siamo sempre un passo avanti: quello decisivo. Esigiamo sempre il massimo dai nostri collaboratori e da noi stessi: per un futuro migliore da costruire insieme.

Contatto stampa
Mettiamo a disposizione della stampa informazioni dettagliate sulla nostra azienda, la LAUDA FabrikGalerie e i nostri progetti nel campo della promozione delle innovazioni, della digitalizzazione e della gestione delle idee. Saremo lieti di intrattenere un dialogo aperto: non esitate a contattarci!

CHRISTOPH MUHR
Direttore Comunicazione aziendale
T + 49 (0) 9343 503-349
christoph.muhr@lauda.de


LAUDA DR. R. WOBSER GMBH & CO. KG, Laudaplatz 1, 97922 Lauda-Königshofen, Germania/Germany. Società in accomandita: Sede di Lauda-Königshofen, registro delle imprese di Mannheim, HRA 560069. Scio accomandatario: LAUDA DR. R. WOBSER Verwaltungs-GmbH, sede di Lauda-Königshofen, registro delle imprese di Mannheim, HRB 560226. Amministratori delegati/Managing Directors: Dott. Gunther Wobser (presidente/President e CEO), dott. Mario Englert (CFO), dott. Marc Stricker (COO)
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