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Uni Osnabrück lädt zu spannendem Rundgang im Botanischen Garten ein 

Entdecken Sie die faszinierende Welt der Bienen bei einem spannenden Rundgang durch den Botanischen Garten der Universität Osnabrück. Am Mittwoch, 15. Mai, lädt dazu Prof. Dr. Sabine Zachgo, die Direktorin des Botanischen Gartens, um 18.30 Uhr ein. Treffpunkt: An der Linde am Haupteingang, Albrechtstaße 29. Der Rundgang umfasst Besuche am Honigbienenstand, im Sandarium und auf der Agrobiodiversitätsfläche, um Einblicke in die vielfältigen Lebensweisen und Bedürfnisse der Bienen zu geben. Die Teilnahme ist ohne Anmeldung möglich, der ermäßigte Preis beträgt 3€ und der reguläre 5€. 
Bienen spielen eine wichtige Rolle in unserer Natur. In Deutschland gibt es über 500 Arten von Bienen, darunter die bekannte Honigbiene und verschiedene Wildbienen wie Hummeln. Sie alle haben zwar unterschiedliche Formen, Größen und Farben, jedoch eint sie eine gemeinsame Aufgabe: die Bestäubung von Blumen. Tatsächlich bestäubt die Honigblume allein 80 Prozent unserer Nutzpflanzen und zahlreiche Wildpflanzen. Das Ergebnis? Neue Pflanzen können wachsen und gedeihen. Diese Bestäubungsarbeit ist nicht nur schön anzusehen, sondern auch unverzichtbar für den Erhalt unserer Natur. Insbesondere in einer Zeit des Klimawandels und einer abnehmenden Biodiversität sind Bienen deshalb von großer Bedeutung. Aus diesem Grund ist es entscheidend, ihren Lebensraum zu schützen. Die Bienen tragen nicht nur zur Erhaltung unserer pflanzlichen und tierischen Vielfalt bei, sondern sind auch essenziell für unsere Nahrungssicherheit. 
Die Besucherinnen und Besucher sind eingeladen, beim Rundgang durch den Garten die bemerkenswerte Welt der Bienen zu erkunden und zu entdecken, wie wir alle aktiv dazu beitragen können, ihren Lebensraum zu schützen und zu bewahren. 
Weitere Informationen für die Redaktionen:
Prof. Dr. Sabine Zachgo, Universität Osnabrück
Botanischer Garten 
E-Mail: szachgo@uni-osnabrueck.de
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