Delock Thunderbolt™-3-Dockingstation erweitert und spiegelt Desktop auch am MAC
Delock-Dockingstation bietet vielfältige Schnittstellen für Mac und PC mit Thunderbolt™-3-Anschluss und 5K Auflösung.
(Berlin – Zehlendorf, 08.10.2018) Delock, eine Marke der Tragant Handels- und Beteiligungs GmbH, hat mit der Dockingstation DL-87725 wieder ein kleines Multitalent auf den Markt gebracht. Das neue Produkt stellt Computern mit Thunderbolt™-3-Port eine Vielzahl von Schnittstellen zur Verfügung. So können beispielsweise am HDMI-Ausgang und Thunderbolt™-3-Anschluss gleichzeitig zwei 4K-Monitore betrieben werden. Der in der Dockingstation integrierte Thunderbolt™-3-Port unterstützt sogar eine Auflösung bis 5K. Zudem ermöglichen fünf USB 3.0 Typ-A-Buchsen die Verwendung von schnellen Peripheriegeräten.
Mit der neuen Delock-Dockingstation DL-87725 können Mac-Nutzer ihr Monitorbild nicht nur spiegeln, sondern auch auf einem Peripheriegerät erweitern. Die Einsatzmöglichkeiten sind dabei vielfältig: Von der Video- und Fotoübertragung auf das TV-Gerät im heimischen Wohnzimmer bis hin zur Beamer-Präsentation auf einer Großbildleinwand im Business. Der integrierte Thunderbolt™-3-Port der neuen Dockingstation ist natürlich abwärtskompatibel und kann auch als USB-Type-C™-Anschluss genutzt werden.
Vervollständigt wird die Ausstattung mit Anschlüssen für Headset, Gigabit-Netzwerk sowie einem SD/SDHC/SDXC Slot. Eine der USB-Typ-A-Buchsen unterstützt zudem die Batterielade-Spezifikation 1.2. Und mit dem separaten Netzteil können Notebooks wie das Macbook oder Chromebook während des Betriebs geladen werden – Thunderbolt™ 3 macht es möglich.
„Mit der neuen Delock-Dockingstation haben wir ein weiteres exklusives Thunderbolt™-3-Produkt in unserem hochwertigen Sortiment“, so Marketingleiter Detlef Kleemann. „Neben den Geschwindigkeitsvorteilen und Anschlussmöglichkeiten sind die kompakte Bauweise und die hochwertige Verarbeitung weitere Nutzervorteile. Wichtig ist, dass für den Anschluss der Peripheriegeräte geeignete Kabel verwendet werden, damit es keine Verluste bei Signalübertragung und Geschwindigkeit gibt. Wer sich nicht sicher ist, welche Kabel benötigt werden, findet unter www.delock.de zahlreiche Informationen und Anwendungsbeispiele.“

Zum Lieferumfang gehören neben der Dockingstation ein Thunderbolt™-3-Kabel mit einer Länge von rund 50 cm, das Netzteil und die Bedienungsanleitung. Für die Installation ist nur ein freier Thunderbolt™-3-Anschluss notwendig. Als Betriebssystem wird mindestens Windows 8.1 oder Mac OS 10.12 vorausgesetzt.
Erhältlich ist die neue Dockingstation DL-87725 ab sofort über die Distributoren ALSO Deutschland GmbH, api Computerhandels GmbH, Herweck AG, Tarox AG und Tech Data GmbH & Co. OHG sowie bei ausgewählten Fachhandelspartnern. Eine Übersicht der Bezugsadressen für Endkunden steht im Internet unter www.delock.de/kaufen/reseller.html zur Verfügung. Der empfohlene Einzelhandelsverkaufspreis beträgt … Euro.
Mehr Informationen über Unternehmen und Produkte sind im Internet unter www.tragant.de sowie www.delock.de verfügbar. Darüber hinaus bekommen Interessenten exklusive Produktneuigkeiten auf Facebook (https://facebook.com/DelockWorld) und Twitter (@delock_world).
Zertifizierte Delock-Produkte, die Thunderbolt™ unterstützen, sind auch unter https://thunderbolttechnology.net/products zu finden.
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