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Porta Möbel in Braunschweig feiert 25-jähriges Jubiläum
Das Einrichtungshaus an der Hansestraße blickt auf erfolgreiche Jahre zurück

Braunschweig, 1. November 2018 – Seit 25 Jahren gehört das Porta-Einrichtungshaus in Braunschweig nun schon zur Top-Adresse, wenn es um das Thema Wohnen geht. Auf vier Etagen und mehr als 29.000 Quadratmetern präsentiert das Haus eine erstklassige Auswahl an aktuellen Möbeltrends und stilvollen Wohnaccessoires. Neben kompetenter Beratung durch das geschulte Fachpersonal hat Porta Möbel von der Couch bis zum Kochtopf alles im Angebot, um die eigenen vier Wände individuell zu gestalten. „Wenn ich auf die letzten Jahre zurückblicke bin ich wahnsinnig stolz auf mein komplettes Team. 17 der rund 111 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter unseres Hauses feierten in diesem Jahr ebenfalls ihr 25-jähriges Jubiläum. Auch eine Vielzahl an zufriedenen Kundinnen und Kunden sind uns seit 25 Jahren verbunden“, freut sich Porta-Geschäftsleiter Bernd Altenhoff. „Und es bestätigt, dass wir in unserem Familienunternehmen die Tradition der Unternehmensgründer erfolgreich fortführen“, ergänzt der Geschäftsleiter. Menschlichkeit und Persönlichkeit werden bei der Porta-Familie groß geschrieben und so wurden in diesem Jahr 25 Jubilare für ihre langjährige Unternehmenszugehörigkeit ausgezeichnet. Rund um das Jubiläum warten tolle Rabatte und Angebote auf die Besucher und als Erlebniseinrichtungshaus wartet ein Rundum-Programm für die ganze Familie. So geht es für die kleinen Besucher im Portalino-Kinderclub auf den großen Abenteuerspielplatz, der zum Toben und Freunde treffen einlädt. Im Toscana-Restaurant serviert das Porta-Team vom Frühstück bis zum Abendessen leckere frisch zubereitete Gerichte für jeden Geschmack. Porta Möbel in Braunschweig ist montags bis samstags jeweils von 10 bis 19 Uhr für Kunden da. Bernd Altenhoff und sein Team freuen sich auch die kommenden Jahre am Standort an der Hansestraße für ihre Kunden da zu sein.

25-jähriges Betriebsjubiläum feierten Anja Asche, Martin Bockwoldt, Silke Cassel, Detlef Drescher, Olaf Gaube, Sandra Gülle, Ralf-Michael Hoeske, Peggy Kalb, Mirko Lelonek, Ute Matthais, Matthias Merker, Ilona Rogall, Viola Rörig, Ewa-Maria Schuttenberg, Cornelia Stottmeister, Martina Tulowitzki und Frank Woker. Zu 20 Jahren wurde Paul Michalak, Erhard Peters, Ives Schulze-Döring und Dirk Simon gratuliert und für 10 Jahre wurden Jürgen Franke, Ronald Reitmaier, Byanka Rettberg und Bruno Salvadori geehrt.
Unser Foto zeigt v. l. n. r. hinten stehend: Martin Bockwoldt, Frank Woker, Matthias Merker, Detlef Drescher, Olaf Gaube, Bruno Salvadori, Sandra Gülle, Ute Matthais, Mirko Lelonek und Porta-Geschäftsführer Jürgen Ahnefeld. 
V. l. n. r. vorne stehend: Porta-Geschäftsleiter Bernd Altenhoff, Sebastian Luckas, Viola Rörig, Cornelia Stottmeister, Silke Cassel, Peggy Kalb, Byanka Rettberg, Martina Tulowitzki, Ronald Reitmaier. 
Sitzend v. l. n. r.: Ilona Rogall, Anja Asche, Dirk Simon.
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Hintergrundinformationen zur Porta-Unternehmensgruppe:
Zur Porta-Gruppe gehören aktuell 24 großflächige Porta-Einrichtungshäuser, eine Porta-Küchenwelt in Leipzig-Paunsdorf, zwei Hausmann-Möbelhäuser in Köln-Gremberghoven und Bergheim, 100 SB-Filialen „Möbel BOSS“ sowie 19 Einrichtungsmärkte der ASKO-Gruppe in Tschechien und der Slowakei. Das Unternehmen mit rund 8.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern erwirtschaftet einen Jahresumsatz von 1,35 Milliarden Euro. Birgit Gärtner und Achim Fahrenkamp führen das Unternehmen in zweiter Generation.

Als Familienunternehmen engagiert sich die Porta-Unternehmensgruppe für verschiedene soziale Projekte und Einrichtungen. Schwerpunktmäßig unterstützt Porta die „Andreas Gärtner-Stiftung – Hilfe für Menschen mit geistiger Behinderung“, die 1993 von Porta-Mitgründer Hermann Gärtner ins Leben gerufen wurde.

http://porta.de/unternehmen/historie
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