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Der Carlos André High-End-Humidor

Mit dem Carlos André Humidor setzt das Haus Arnold André neue Maßstäbe in der Zigarrenlagerung. Dieser erstklassige Tisch-Humidor wurde in Zusammenarbeit mit Marc André, renommierter Experte im Humidorbau, speziell für anspruchsvolle Aficionados entwickelt und vereint herausragende Technik mit elegantem Design.

Das integrierte Befeuchtungssystem MACHT garantiert eine exakte Regulierung der Luftfeuchtigkeit, unterstützt von einem Präzisionssensor, der alle 10 Sekunden die aktuellen Werte misst. Dank der Sensorkalibrierfunktion bleibt die Feuchtigkeitsmessung auch über Jahre hinweg unverändert präzise.

Ein weiteres Highlight ist die zuschaltbare Intervallumluft, die für eine gleichmäßige Verteilung der Feuchtigkeit im gesamten Humidor sorgt – ideal für professionelles Cigar Aging. Durch das patentierte Unterteilungskonzept ist die Lagerung sowohl auf der oberen als auch auf der unteren Ebene optimal gelöst. Auf der unteren Ebene finden je nach Kistengröße bis zu sechs Kisten Platz.

Der Carlos André Humidor beeindruckt nicht nur durch seine technischen Innovationen, sondern auch durch seine edle Verarbeitung und die hochwertige Oberflächenveredelung. Mit den Abmessungen von 490 mm Länge, 360 mm Breite und 205 mm Höhe bietet er ausreichend Platz für wertvolle Longfiller und fügt sich gleichzeitig elegant in jedes Ambiente ein.

Erhältlich für 1.990 Euro ist der Carlos André Humidor die perfekte Wahl für Kenner, die das Beste für ihre Zigarren verlangen.

Weitere Informationen unter carlos-andre.de/humidor




Carlos André – High Smoke
Die Marke Carlos André verbindet über 200 Jahre Tabaktradition mit innovativen Ansprüchen an den Genuss der Zukunft. Eine Zigarre, die nach dem jüngsten Sohn des Unternehmensinhabers Axel-Georg André benannt ist und in der Familie für die Familie entwickelt wurde. Eine echte Family Reserve, die die Leidenschaften der Familie transportiert und einlädt, daran teilzuhaben.

Anspruch, Qualität und Geschmack – Carlos André steht für Zigarrengenuss auf höchstem Niveau. Das Carlos André Sortiment umfasst die Linien Cast Off, Airborne, Pace und das Zigarillo-Quartett.
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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