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P R E S S E I N F O R M A T I O N


Erdgas Südwest spendet 2.000 Euro an Biosphärengebiet Schwäbische Alb e. V. 

Ettlingen/Lenningen-Schopfloch, 16. Dezember 2021. Die Erdgas Südwest GmbH spendet mit ihrer Initiative „ProNatur“ 2.000 Euro an den Verein Biosphärengebiet Schwäbische Alb e. V. (BSG). Damit unterstützt das Unternehmen die nachhaltige Entwicklung der Region. Der Spendenbetrag ist konkret für die Unterstützung der Arbeit im Junior-Ranger-Programm vorgesehen, in dem Kinder und Jugendliche spielerisch und praxisorientiert lernen, was hinter der Modellregion Biosphärengebiet alles steckt und wie ein Miteinander von Mensch und Natur erfolgreich funktionieren kann.

„Wer viel über die ökologischen Zusammenhänge und die Natur weiß, achtet besser auf sie. Daher freue ich mich, dass wir dieses Jahr an Weihnachten auch das Engagement des Vereins Biosphärengebiet Schwäbische Alb unterstützen“, sagt Sandra Klingler, Nachhaltigkeits-Managerin bei Erdgas Südwest. Am 15. Dezember 2021 überreichte sie den Scheck im Wert von 2.000 Euro vor dem Naturschutzzentrum in Lenningen-Schopfloch an Dr. Marion Leuze-Mohr, Erste Landesbeamtin des Landkreises Esslingen und Mitglied des Vorstandes des Biosphärengebiet Schwäbische Alb e.V., die ihren Dank aussprach: „Wir freuen uns, dass das Unternehmen Erdgas Südwest unsere Aktivitäten im Junior-Ranger-Programm innerhalb des Biosphärengebiets unterstützt und sich mit seiner Initiative ‚ProNatur‘ dafür einsetzt, Wissen zu vermitteln und zu zeigen: Jede und jeder kann etwas für den Erhalt der Umwelt tun.“ 

Das Biosphärengebiet Schwäbische Alb, das seit 2009 als „UNESCO-Biosphärenreservat“ anerkannt ist und diese Auszeichnung jetzt nach erfolgreicher Evaluierung weitere zehn Jahre behalten darf, ist gekennzeichnet von einer großen Vielfalt verschiedener geologischer Gegebenheiten, klimatischer Bedingungen, Pflanzen und Lebewesen. Um dieses abwechslungsreiche, aus 29 Gemeinden in drei Landkreisen bestehende Gebiet zu schützen und als Lebens-, Arbeits- und Freizeitraum weiterzuentwickeln, engagiert sich der Verein, seine  Mitglieder, Partner und Förder*innen unter anderem mit Streuobstinitiativen, Aktionen für Blumenwiesen, verschiedenen Forschungs- und Schulprojekten sowie Bildungsangeboten wie Seminaren für Biodiversität und Artenvielfalt. Auch der Erhalt des historisch-kulturellen Erbes sowie die durchdachte und umweltgerechte Entwicklung der Kulturlandschaft stehen im Mittelpunkt der Aktivitäten. Das Junior-Ranger-Programm für Kinder und Jugendliche ab sieben Jahren nimmt dabei einen wichtigen Platz ein.

Weitere Informationen zum Biosphärengebiet Schwäbische Alb und zum Junior-Ranger-Programm finden Interessierte unter https://www.biosphaerengebiet-alb.de/ sowie https://www.biosphaerengebiet-alb.de/index.php/lebensraum-biosphaerengebiet/junior-ranger. 
 
Details zum Engagement von Erdgas Südwest stehen unter https://www.erdgas-suedwest.de/ueber-uns/nachhaltigkeit bereit. 


Über die Erdgas Südwest GmbH: 
Erdgas Südwest ist ein Energiedienstleister mit Sitz in Ettlingen und Munderkingen. Unter dem Leitspruch „Natürlich Zukunft schaffen“ versorgt das Unternehmen Privat- und Unternehmenskunden in den Regionen Nordbaden und Oberschwaben zuverlässig mit Strom und Wärme. Übergeordnetes Ziel ist dabei eine besonders umweltverträgliche Energieversorgung, die die regionale Energiewende ebenso wie die Autarkie der Kunden nachhaltig unterstützt. Ob Biogas, Photovoltaik-Anlagen auf Freiflächen oder stehenden Gewässern, ob Brennstoffzellenheizung oder andere Versorgungskonzepte: Erdgas Südwest zeigt, dass sich Effizienz und Ökologie nicht ausschließen. 

Unterstrichen wird dies durch die Initiative „ProNatur“, mit der sich das Unternehmen in diversen Projekten für die Biodiversität und Umweltbildung vor Ort einsetzt.

Weitere Informationen: www.erdgas-suedwest.de / 
Blog: www.erdgas-suedwest.de/natuerlichzukunft/ 

	Pressekontakt: 
saalto Agentur und Redaktion GmbH
Konstanze Kulus 
Schwarzwaldstraße 17
76137 Karlsruhe
Tel.: +49 (0) 721 160 88-78
konstanze@saalto.de
www.saalto.de  
	Unternehmenskontakt: 
Erdgas Südwest GmbH
Susanne Freitag
Siemensstraße 9
76275 Ettlingen
Tel.: +49 (0) 7243 216-403
s.freitag@erdgas-suedwest.de 
www.erdgas-suedwest.de






image1.png
C/ Erdgas Siidwest




