Autohaus Kahle wird neuer MAXUS Partner in Norddeutschland
· Kahle erweitert sein Produktportfolio mit der chinesischen Marke
· Ab sofort in Hannover als Vertriebs- und Servicepartner
· Weitreichendes Angebot von Nutzfahrzeugen & Luxusvans mit Elektroantrieb

Hannover, 26.03.2024: Das traditionsreiche Familienunternehmen Autohaus Kahle, bereits in der dritten Generation geführt, hat kürzlich seine Tätigkeit als Vertriebs- und Servicepartner für MAXUS in Hannover aufgenommen. Diese Partnerschaft festigt die Präsenz von Autohaus Kahle in der Region. Als zweiter MAXUS-Importeur ist RSA Deutschland seit Mai 2023 ebenfalls auf Wachstumskurs im Norden Deutschlands.
Seit seiner Gründung im Jahr 1937 hat sich Autohaus Kahle als vertrauenswürdiger und angesehener Automobilhändler in der Region Hannover etabliert. Mit fünf Standorten und einem engagierten Team von rund 350 Mitarbeitern bietet das Unternehmen exzellenten Kundenservice und verfügt über umfangreiche Erfahrung im Automobilsektor. Neben einer breiten Palette von Marken wie Volkswagen, Volkswagen Nutzfahrzeuge, SKODA, SEAT und CUPRA wird das Angebot von Autohaus Kahle nun um die Nutzfahrzeuge und Luxus-Vans von MAXUS erweitert.
MAXUS, eine Marke des renommierten chinesischen SAIC-Konzerns, steht für Innovation, Qualität und Nachhaltigkeit. Die Partnerschaft zwischen Autohaus Kahle und MAXUS Norddeutschland unterstreicht das Engagement beider Unternehmen für hochwertige Mobilitätslösungen.
RSA Deutschland, eine Tochterfirma des führenden nordischen Autoimporteurs RSA, hat seit dem letzten Jahr ein beeindruckendes Wachstum in der Region verzeichnet. Mit einem Netzwerk von über 20 Vertragspartnern in Bremen, Hamburg, Niedersachsen und Schleswig-Holstein ist MAXUS auf dem besten Weg, sich als eine bekannte Marke in Norddeutschland zu etablieren. In Kürze werden weitere Händler dem Netzwerk beitreten, um die Präsenz der Marke in Norddeutschland weiter zu stärken und auszubauen.
Über MAXUS:
SAIC MAXUS (SAIC MAXUS Automotive) ist eine Transportermarke des chinesischen Unternehmens SAIC Motors. SAIC Motor - oder Shanghai Automotive Industry Corporation - ist der Hersteller und Eigentümer der Autos und Transporter von SAIC MAXUS und Chinas größter börsennotierter Automobilhersteller. Im vergangenen Jahr verkauften sie allein in China satte 6 Millionen Autos und verzeichneten in den letzten Jahren ein enormes Wachstum.
Das 1958 gegründete Unternehmen hat sich von einem traditionellen Industrieunternehmen zu einem weltweiten Anbieter von Autos und Mobilitätsdienstleistungen entwickelt. SAIC Motors ist weltweit der siebtgrößte Automobilhersteller und zeichnet sich dadurch aus, dass er ein zukunftsorientierter Hersteller ist, der sich auf Entwicklung und Innovation konzentriert.
Über RSA
RSA ist ein führender nordischer Autoimporteur für Pkw und Transporter mit seinem Hauptsitz in Norwegen. Das Unternehmen verfügt über gut etablierte Niederlassungen in Dänemark, Schweden, Finnland, Polen und Norddeutschland.
Als privat geführtes Unternehmen mit einer beeindruckenden Geschichte, die bis ins Jahr 1936 zurückreicht, hat RSA starke Marken auf den skandinavischen Märkten etabliert. Mit den renommierten Marken Suzuki, Isuzu, MAXUS, BYD, JAC und KGM erstreckt sich das Händlernetz von RSA über ganz Nordeuropa und umfasst mehr als 300 Händler.
Im Jahr 2023 startete RSA Deutschland als zweiter Importeur von MAXUS-Fahrzeugen in Norddeutschland. Mit dem Hauptsitz in Hamburg bedient RSA Deutschland die Vertriebsgebiete Bremen, Hamburg, Niedersachsen und Schleswig-Holstein.

