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Aktuelle Forschungsergebnisse aus der Berufsbildung
Universität Osnabrück organisiert Jahrestagung der Sektion Berufs- und Wirtschaftspädagogik
[bookmark: _GoBack]In diesem Jahr veranstaltet die Universität Osnabrück mit der Westfälischen Wilhelms-Universität Münster am 9. und 10. September die Jahrestagung der Sektion Berufs- und Wirtschaftspädagogik der Deutschen Gesellschaft für Erziehungswissenschaft. Vorgestellt und diskutiert werden aktuelle Forschungsergebnisse aus der Berufsbildungsforschung, zum Beispiel zur beruflichen Integration, beruflichen Lehrkräftebildung, Digitalisierung in der beruflichen Bildung oder Kompetenzentwicklung. Aufgrund der diesjährigen Situation findet die Tagung digital statt. Anmeldungen sind möglich unter:
https://www.bwp.uni-osnabrueck.de/sektionstagung_2020/anmeldung.html
Die Teilnehmerinnen und Teilnehmer können aus einem Programm mit etwa 150 Beiträgen aus Deutschland, Österreich und der Schweiz wählen. Die Formate reichen von Einzelbeiträgen über Symposien bis hin zu Posterpräsentationen. Ebenso wurde ein halber Tagungstag für Beiträge von Nachwuchswissenschaftlerinnen und Nachwuchswissenschaftler reserviert, die ihre Qualifikationsvorhaben vorstellen. Prof. Dr. Hubert Ertl, Forschungsdirektor und Ständiger Vertreter des Präsidenten des Bundesinstituts für Berufsbildung, wird die Key Note halten, in der es um die aktuellen Entwicklungen auf dem Ausbildungsstellenmarkt vor dem Hintergrund der Corona-Pandemie gehen wird.
„Die Jahrestagung dient dazu, die Teilnehmerinnen und Teilnehmer über die aktuellen Entwicklungen in der Berufs- und Wirtschaftspädagogik zu informieren. Vor allem in einem Jahr, in dem die Präsenzlehre durch das Coronavirus nur schwerlich möglich ist, steht die Digitalisierung der Lehre im Mittelpunkt. Wir hoffen, dass wir auch im abgeänderten Format der Tagung viele interessierte Teilnehmerinnen und Teilnehmer erreichen“, so Prof. Dr. Dietmar Frommberger von der Universität Osnabrück und Vorstandssprecher der Sektion Berufs- und Wirtschaftspädagogik.
Das Tagungsprogramm ist verfügbar unter: 
https://www.bwp.uni-osnabrueck.de/sektionstagung_2020/veranstaltungsprogramm.html

Weitere Informationen für die Redaktionen:
Prof. Dr. Dietmar Frommberger, Universität Osnabrück 
Berufs- und Wirtschaftspädagogik
Katharinenstraße 24, 49078 Osnabrück
Tel.: +49 541 969 6390
E-Mail: dietmar.frommberger@uni-osnabrueck.de
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