Über FashionFee
Die gute Fee von UNIQ kommt ganz ohne Feenstaub und übernatürlichen Kräften aus. Tagtäglich zaubert sie die besten Angebote zu den Themen Fashion, Beauty und Accessoires hervor. Auf ihrer Website FashionFee.de dreht sich alles um die schönen Dinge im Leben, die Frauenherzen höherschlagen lassen. Neben verführerischen Angeboten steht die Fee ihren Leserinnen und Leser auch in Sachen Styling und Beauty beratend zur Seite. 
Ins Leben gerufen wurde die Website 2013 von Waltraud Aßmus – damals noch unter dem Namen Schnäppchenfee mit zahlreichen Angeboten aus den Bereichen Mode, Kosmetik, Haushalt, Deko und Accessoires. Als gute Fee hat auch sie die Wünsche und Anregungen ihrer 3,3 Millionen monatlich erreichten Pinterest-Nutzer und 270.000 Facebook Fans erhört. Und so stand im August 2018 ein großes Umstyling an: aus Schnäppchenfee wurde FashionFee. Ausführliche Analysen haben ergeben, dass ihre Leserinnen und Leser vor allem an den Themen Fashion, Beauty und Accessoires interessiert sind. Das Umstyling brachte neben dem neuen Namen und der Fokussierung auch einen neuen Look für das Logo und die Website mit sich.

[bookmark: _GoBack]Damit setzt FashionFee ein Statement und widmet sich nun ganz der Fashion- und Beauty-Welt. Sie sucht weiterhin Angebote mit dem besten Preis-Leistungs-Verhältnis und präsentiert diese ansprechend. FashionFee.de ist aber nicht nur eine Angebotswebsite, sondern prägt Trends und dient als Inspirationsquelle. Alles unter der Prämisse, dass schöne, hochwertige Kleidung und Accessoires sowie die aktuellen Modetrends nicht teuer sein müssen.

Mittlerweile besteht das Team hinter FashionFee aus sieben Mitarbeiterinnen, die nach den besten Angeboten suchen und wissenswerte Tipps und Tricks rund um Styling, Beauty und Mode veröffentlichen. Aktuell ist FashionFee verstärkt auf Pinterest präsent, da es die ideale Plattform für Modeinteressierte ist. Outfit-Inspirationen und Styling-Empfehlungen finden hier großen Anklang. Zudem versorgt ein WhatsApp-Newsletter die Leserinnen und Leser regelmäßig direkt auf ihren Smartphones mit aktuellen Angeboten und Trends.

Aktuelle Angebote, Modetrends und nützliche Tipps und Tricks gibt’s auf FashionFee.de




