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Colt erweitert Partnerschaft mit Oracle und unterstützt FastConnect in Deutschland 

On Demand Verbindungen mit hoher Bandbreite erleichtern Zugang zur Oracle Cloud für Unternehmen aus Deutschland und anderen europäischen Ländern


Frankfurt, 21.04.2020, Colt Technology Services bietet ab sofort über die Oracle Cloud Infrastructure FastConnect einen dedizierten und privaten On Demand Zugang zur Oracle Cloud an. Dafür werden zwei Oracle Infrastructure Points of Presence (PoPs) in Frankfurt genutzt. Diese PoPs der Oracle Cloud in Rechenzentren von Equinix und Interxion sind nicht nur für Unternehmen in Deutschland der Anknüpfungspunkt für eine sichere und schnelle On Demand Verbindung zwischen ihren Standorten und der Oracle Cloud, sondern auch für Unternehmen aus Österreich, Spanien, Frankreich und Italien.  

Mit Oracle FastConnect greifen Unternehmen einfach, sicher und kosteneffizient über eine dedizierte Verbindung auf die Oracle Cloud Infrastructure und weitere Cloud-Dienste des Unternehmens zu. Der Zugang über FastConnect bietet eine höhere Bandbreite sowie geringere Latenzzeiten und damit deutlich zuverlässigere und stabilere Verbindungen als über das öffentliche Internet. 
Unterstützt wird dies durch das intelligente Colt IQ Network, das Daten mit einer Geschwindigkeit von bis zu 400 Gigabit pro Sekunde überträgt und 900 Rechenzentren sowie Netzwerkknoten auf der ganzen Welt verbindet. Dank des On Demand Service können Kunden dabei über ein Onlineportal in nahezu Echtzeit eine sichere und schnelle Verbindung zur Oracle Cloud herstellen und die Bandbreite flexibel nach oben oder unten skalieren.

Colt und Oracle sind seit Oktober 2008 Geschäftspartner. Durch die erweiterte Zusammenarbeit profitieren nun Oracle-Kunden weltweit von einem zuverlässigen Zugriff auf ihre Daten und bandbreitenintensiven Anwendungen in der Cloud über das Colt IQ Network. Bereits im vergangenen Monat hat Colt, Gold-Mitglied des Oracle PartnerNetwork (OPN), seine Partnerschaft mit Oracle in Großbritannien erweitert und stellt dort gehostete und dedizierte Port-Optionen über seine Dedicated Cloud Access und On Demand Portfolios für die Oracle Cloud bereit. 

„Deutschland und die DACH-Region waren schon immer wichtig für Colt. Dank der erweiterten Partnerschaft mit Oracle können Unternehmen jetzt die globale Netzwerkinfrastruktur optimal nutzen“, sagt Stephan Wanke, Regional Sales Director DACH & Central Eastern Europe bei Colt. „Da immer mehr Unternehmen ihre geschäftskritischen Anwendungen in die Cloud verlagern, wird eine sichere Verbindung für einen reibungslosen Geschäftsbetrieb immer bedeutender. Colt hat viel investiert, um seinen Kunden in Europa ein leistungsstarkes Netzwerk zur Verfügung zu stellen und sie bei der Migration in die Cloud zu unterstützen. Mit dieser Partnerschaft sind Unternehmen startklar für das neue Jahrzehnt und eine erfolgreiche Digitalisierung“, fügt Wanke hinzu.

„Durch den Ausbau der Zusammenarbeit zwischen Colt und Oracle profitieren mehr Unternehmen in Deutschland von unserem FastConnect-Zugang in Frankfurt“, erklärt Vinay Kumar, Vice President, Produktmanagement, Oracle Cloud Infrastructure. „Mit FastConnect stehen Unternehmen stabile, sichere Cloudverbindungen mit der Geschwindigkeit, Zuverlässigkeit und Sicherheit zur Verfügung, auf die sie angewiesen sind.“ 
Durch die Anbindung an die Oracle Cloud über den On Demand Service von Colt und FastConnect, können Unternehmen schnell und einfach ihre Anwendungen ausführen. Die Kombination der beiden Lösungen bietet die Leistung, Kompatibilität und Sicherheit, um auch die anspruchsvollen Workloads in der Cloud zu steuern und sie problemlos mit denjenigen zu verbinden, die Unternehmen weiterhin in eigenen Rechenzentren managen.

Die Oracle Cloud der zweiten Generation wurde speziell dafür entwickelt und optimiert, Unternehmen bei der sicheren Ausführung ihrer Anwendungen zu unterstützen. Aufgrund ihrer Architektur und ihrer Funktionen bietet die Cloud ihren Kunden Sicherheit, Leistung und Kosteneffizienz. Die zweite Generation ist die einzige Cloud-Infrastruktur, die auf den Betrieb autonomer Dienste ausgerichtet ist. Unternehmen können darüber autonome Dienste wie Oracle Autonoumous Linux sowie die Oracle Autonomous Database nutzen, die erste und einzige selbststeuernde Datenbank der Branche. Die Services der Cloud umfassen ein umfangreiches Cloud Computing Portfolio, von der Anwendungsentwicklung und Geschäftsanalyse bis hin zu Datenmanagement, Integration, Sicherheit, künstlicher Intelligenz (KI) und Blockchain.




Über Colt 
Colt will weltweit die Zukunft durch hochleistungsfähige Netzwerkverbindungen mitgestalten. Das Colt IQ Network verbindet mehr als 900 Rechenzentren in den Wirtschaftszentren Europas, Asiens und Nordamerikas sowie über 29.000 Gebäude, die direkt an das Netzwerk angeschlossen sind – und täglich werden es mehr.

Colt versteht die Anforderungen der Unternehmen an Konnektivität und bietet dafür Lösungen mit hoher Bandbreite, die zum Erfolg seiner Kunden beitragen. Unsere Vision ist es, das kundenorientierteste Unternehmen in unserer Branche zu sein. Zu den Kunden gehören Unternehmen aus datenintensiven Branchen in mehr als 213 Städten in über 30 Ländern. Colt ist Innovationsführer bei den Themen Software Defined Networking (SDN) und Network Functions Virtualization (NFV). Colt ist in Privatbesitz, zählt zu den finanziell am besten aufgestellten Unternehmen der Branche und bietet den besten Kundenservice zu einem wettbewerbsfähigen Preis.

Um mehr über Colt zu erfahren, besuchen Sie www.colt.net/de oder folgen Sie uns auf LinkedIn und Xing.

About Oracle PartnerNetwork
Oracle PartnerNetwork (OPN) is Oracle's partner program that provides partners with a differentiated advantage to develop, sell and implement Oracle solutions. OPN offers resources to train and support specialized knowledge of Oracle’s products and solutions and has evolved to recognize Oracle’s growing product portfolio, partner base and business opportunity. Key to the latest enhancements to OPN is the ability for partners to be recognized and rewarded for their investment in Oracle Cloud. Partners engaging with Oracle will be able to differentiate their Oracle Cloud expertise and success with customers through the OPN Cloud program – an innovative program that complements existing OPN program levels with tiers of recognition and progressive benefits for partners working with Oracle Cloud. To find out more visit: http://www.oracle.com/partners. 

Trademarks
Oracle und Java sind eingetragene Marken von Oracle und/oder seinen Partnern.
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