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	Pressemitteilung
	

	
	

	Zutrittslösungen von dormakaba auf der SicherheitsExpo 2024
 

	


Ennepetal, 24. April 2024 – Zusammen mit den Partnern Bavaria Zeitsysteme GmbH und tobler GmbH & Co.KG präsentiert dormakaba auf der Messe in Halle 1, Stand B04 Sicherheitslösungen für den Zutritt zu Gebäuden und Räumen. In einem Showmobil werden neben der vernetzten Türlösung EntriWorX Ecosystem weitere innovative Zugangslösungen gezeigt.  Neu vorgestellt werden die cloudbasierte Zutrittskontrolllösung MATRIXaaS, das mechanische Schließsystem revy, ein neues Zeiterfassungsterminal sowie Neuerungen beim Fluchtwegrettungssystem SafeRoute.
MATRIXaaS ist eine cloudbasierte Zutrittssteuerung, die sicher, flexibel und immer up- to-date ist. Basierend auf der umfassenden On Premise-Zutrittssoftware MATRIX ONE ist sie die ideale Zutrittslösung für Unternehmen mittlerer Größe und für Start-ups, die keine IT-Spezialisten und Server für die Aufrechterhaltung des Betriebes einer Zutrittssteuerung vorhalten können oder wollen.
Zusätzlichen Fokus erhält das Thema Zutrittskontrolle durch das kommende neue KRITIS Dachgesetz. Der physische Schutz von Betrieben ist ein zentrales Element des neuen Gesetzes. Der Zutritt zu sensiblen Bereichen muss gesteuert, überwacht und revisionssicher nachvollzogen werden. All das kann dormakaba mit aktuellen Zutrittssystemen gewährleisten. Interessierten Unternehmen wird ein Beratungspaket angeboten, welches einen Überblick gibt, wo im Bereich der physischen Sicherheit aktuell Handlungsbedarf besteht. Außerdem erhalten Besucher dazu Handlungsempfehlungen von Mate Ursic, Sales Consultant Digital Solutions von dormakaba, in seinem Vortrag „Das neue KRITIS-Dachgesetz. Ist Ihr physischer Gebäudeschutz fit dafür?“  am 27.06. um 13.30 Uhr.
Weitere Ausstellungsschwerpunkte sind die Partnerlösungen von Bavaria Zeitsysteme und tobler.   
Halle 1, Stand B04   
Bildunterschrift: 
Zutritt zu sensiblen Bereichen sicher steuern mit Systemen von dormakaba 



Weitere Informationen:	Petra Eisenbeis-Trinkle
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
	T: +49 6103 9907 455
	petra.eisenbeis-trinkle@dormakaba.com
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Über die dormakaba Gruppe

dormakaba ist ein weltweit führender Anbieter auf dem Markt für Zutrittslösungen. Das Unternehmen definiert Zugang neu, indem es Branchenstandards für intelligente Systeme und nachhaltige Lösungen über den gesamten Lebenszyklus von Gebäuden setzt. Rund 16 000 Mitarbeitende weltweit stellen ihr Fachwissen zusammen mit Vertriebspartnern einem wachsenden Kundenstamm in mehr als 130 Ländern zur Verfügung. dormakaba unterstützt seine Kunden mit einem breiten, innovativen Portfolio für integrierten Zugang. Diese Produkte, Lösungen und Dienstleistungen fügen sich einfach in Gebäudeökosysteme ein, um sichere und nachhaltige Orte zu schaffen, an denen sich Menschen nahtlos bewegen können.  

dormakaba ist an der SIX Swiss Exchange notiert und hat seinen Hauptsitz in Rümlang bei Zürich (Schweiz). Im Geschäftsjahr 2022/23 erzielte dormakaba einen Umsatz von CHF 2.8 Milliarden.  
 
SIX Swiss Exchange: DOKA  
 
Mehr Informationen zur dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/ 
 
Einblicke und Inspirationen aus der Welt des Zutritts auf blog.dormakaba.com/de 
 
Das Neueste zu Unternehmensthemen, Produkten  
und Innovationen der dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/newsroom 


Disclaimer 

Diese Kommunikation kann zukunftsgerichtete Aussagen enthalten, einschliesslich, aber nicht nur solche, die die Wörter «glaubt», «angenommen», «erwartet» oder Formulierungen ähnlicher Art verwenden. Solche zukunftsgerichteten Aussagen spiegeln die aktuelle Einschätzung des Unternehmens wider, beinhalten Risiken und Unsicherheiten und sind auf der Grundlage von Annahmen und Erwartungen getroffen werden, die das Unternehmen derzeit für angemessen hält, sich jedoch als falsch erweisen können. Diese Aussagen  sind mit der gebotenen Vorsicht zu bewerten, da sie naturgemäss bekannten und unbekannten Risiken, Ungewissheiten und anderen  Faktoren unterliegen, die ausserhalb der Kontrolle des Unternehmens und des Konzerns liegen, was zu erheblichen Unterschieden führen kann zwischen den tatsächlichen zukünftigen Ergebnissen, der finanziellen Lage, der Entwicklung oder Leistung des Unternehmens oder  des Konzerns einerseits, und denjenigen, die in solchen Aussagen zum Ausdruck gebracht oder impliziert werden andererseits. Das Unternehmen übernimmt keine Verpflichtung, solche zukunftsgerichteten Aussagen weiterhin zu melden, zu aktualisieren oder anderweitig zu überprüfen oder sie an neue Informationen oder zukünftige Ereignisse oder Entwicklungen anzupassen, ausser soweit durch geltendes Recht oder Vorschriften vorgeschrieben. Die vergangene Wertentwicklung ist kein Hinweis auf die zukünftige.  
Diese Kommunikation stellt weder ein Angebot noch eine Aufforderung zum Verkauf oder Kauf von Wertpapieren in irgendeiner Rechtsordnung dar.  dormakaba®, dorma+kaba®, Kaba®, Dorma®, Ilco®, LEGIC®, Silca®, BEST® etc. sind geschützte Marken der dormakaba Gruppe.  Aufgrund länderspezifischer Beschränkungen oder Marketingüberlegungen sind einige Produkte und Systeme der dormakaba Gruppe möglicherweise nicht in allen Märkten erhältlich. 
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