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[bookmark: _gjdgxs]MEDIENMITTEILUNG
Walenstadt, 16. Juni 2022


Walensee-Bühne kehrt nach vier Jahren zurück
Grosses Spektakel an der Premiere von FLASHDANCE – DAS MUSICAL 

[bookmark: _j9rpirwmx9nk]Gestern feierte das Openair-Musical FLASHDANCE – DAS MUSICAL in Walenstadt Premiere. Nach einer vierjährigen Pause präsentierte die Walensee-Bühne eine atemberaubende Neuinszenierung, die das Publikum mitriss und es keine Minute ruhig sitzen liess. Die weltbekannten 80er-Hits, bunte Kostüme und spektakuläre Tanzeinlagen sorgten für Standing Ovations und grosse Emotionen im Publikum. Bei sommerlichen Temperaturen feierten die Zuschauer:innen die Rückkehr eines langersehnten Musical-Erlebnis, das es so nur zwischen Walensee und Churfirsten gibt. 
[bookmark: _anbwebpg19kj]
[bookmark: _nc5hvpmlf17f]“What a Summernight Feeling!” war das Motto an der Premiere von FLASHDANCE – DAS MUSICAL in Walenstadt. Solch eine Stimmung herrschte hier vier lange Jahre nicht mehr. So spiegelte sich pure Freude und Begeisterung in den Gesichtern der Profi-Darsteller:innen und des Publikums. Rund 1’600 Gäste reisten zur ausverkauften Premiere nach Walenstadt. Zurückversetzt in die 80er Jahre wurden sie Teil einer mitreissenden Neuinszenierung, die die Herzen aller Musicalfans noch bis am 23. Juli höherschlagen lässt. “Wir freuen uns sehr über den Besucherstrom, den es nun wieder zu uns an den Walensee zieht”, sagte Projektleiter Marco Wyss im Anschluss an die Premiere. “Zum Ende der Vorstellung schien kein Gast mehr zu sitzen, die Tribüne bebte förmlich, weil die Zuschauenden lauthals mitsangen und mittanzten – einfach ein Erlebnis, das unter die Haut geht und zeigt, wie sehr die Walensee-Bühne vermisst wurde."
[bookmark: _wx0x8ibk2ny5]
[bookmark: _dtbgph8g9l2]Das Publikum feiert und tanzt mit
Dass die 22 Profi-Darsteller:innen wochenlang beinharte Gesangs-, Tanz- und szenischen Proben absolviert haben, zahlte sich offensichtlich aus: Choreograph Igor Barberic sorgte ein weiteres Mal für tänzerische Höchstleistungen. Nicht nur der energiegeladene Profi-Cast, sondern auch die Live-Band brachte mit Welthits wie “Maniac” oder “Flashdance… What a Feeling” das Publikum zum Tanzen und Toben. Regisseur Stanislav Moša liess die Zuschauer:innen an der Verwirklichung des Traums der Hauptfigur Alex Owens teilhaben sowie durch alle emotionalen Höhen und Tiefen mitfiebern. “Das Element Tanz ist nicht nur das verbindende Element zwischen der Liebesgeschichte und dem grossen Traum von Alex Owens. FLASHDANCE – DAS MUSICAL ist Tanzfreude und Emotion pur. Ein Wechselbad der Gefühle, von dem das Publikum von der ersten Sekunde an merklich angesteckt wurde”, so Projektleiter Marco Wyss. 

Powerstimmen hallen über den Walensee
Besonders lauten Applaus ernteten die Musical-Profis Ann Sophie Dürmeyer und Kirill Zolygin, welche die Hauptfiguren und gleichzeitig das Liebespaar Alex Owens und Nick verkörperten. Die Stimme von Ann Sophie Dürmeyer, die es schon bis ins Halbfinale von The Voice of Germany schaffte, sorgte für Gänsehautmomente. “Ich bin ganz verzaubert von der Kraft der Natur und der damit einhergehenden Stimmung auf der Walensee-Bühne. Die Berge stärken mich, der Blick auf den See vor oder während der Vorstellung ist immer wieder ein besonderer Moment. Das erlebt man so schnell nicht wieder. Ich bin sehr dankbar, ein Teil dieser wunderbaren Produktion sein zu dürfen”, schwärmte die Hauptdarstellerin nach der Premiere. Auch die Baslerin Ronja Borer, die bereits zum zweiten Mal auf der Walensee-Bühne zu sehen ist, rockte die Bühne mit ihrer Powerstimme und betonte nach der Aufführung: “Die Musik, die Umgebung, die Kostüme, das Ensemble – an diesem grandiosen Musical macht einfach alles unglaublich Spass.“ Auch Publikumsliebling und Walensee-Bühne-Altstar Patric Scott freute sich, ein weiteres Mal auf der “Seebühne seines Herzens” zu spielen. Die fünfköpfige Live-Band unter der Leitung des Bündners Gaudens Bieri sorgte für die richtigen Klänge zu den flotten Hüftschwüngen am Ufer des Walensees. 

Rekordbühne und kulinarische Highlights
Mit FLASHDANCE – DAS MUSICAL stellt die Walensee-Bühne einen Rekord in ihrer 18-jährigen Geschichte auf: Mit 15 Metern war kein bisheriges Bühnenbild so hoch wie die Kulisse, die dieses Jahr vor den Churfirsten thront. Auf mehreren Ebenen tanzen die Tänzer:innen quasi direkt vor dem Sonnenuntergang über dem Walensee, denn die freistehenden Elemente des Bühnenbildes lassen einen ungehinderten Ausblick auf die malerische Kulisse des Walensees und der Churfirsten zu.

Diesen einmaligen Panoramablick können die Besucher:innen auch schon vor der Vorstellung geniessen. Erstmalig wird auf dem Musical-Gelände ein vielfältiges Streetfood-Angebot aufgefahren – eine frühe Anreise lohnt sich also umso mehr. Von exotischen Grillgerichten bis hin zum traditionellen Raclette: Hier werden Fleischliebhaber, Vegetarier und Veganer fündig. Die Musical Bar sorgt für eine Erfrischung zwischendurch und unter dem Sternenhimmel. 

Tanzfieber noch bis am 23. Juli – mit zusätzlichen Vorstellungen
FLASHDANCE – DAS MUSICAL ist noch bis am 23. Juli 2022 auf der Walensee-Bühne zu sehen. Wer sich die Neuinszenierung des berühmten Tanzfilms mit preisgekrönten Ohrwürmern und mitreissenden Tanzszenen vor der malerischen Kulisse der Churfirsten nicht entgehen lassen will, sollte für sich und seine Liebsten die begehrten Tickets sichern. Pünktlich zur Premiere kündigt die Walensee-Bühne aufgrund der hohen Nachfrage zwei zusätzliche Vorstellungen am Sonntag, 17. Juli und Sonntag, 24. Juli jeweils um 19.00 Uhr an. Ein unvergessliches Openair-Musical-Erlebnis im Stil der bunten 80er Jahre ist diesen Sommer garantiert!


	Flashdance
Die 18-jährige Alex arbeitet tagsüber als Schweisserin in einem Stahlwerk und nachts in einer schäbigen Bar namens Harry‘s. Ihr grösster Wunsch ist es allerdings, Tänzerin zu werden und an der berühmten Shipley Academy aufgenommen zu werden. Als Autodidaktin hat Alex jedoch keine klassische Tanzausbildung genossen. Ihre Mentorin und ihre Freunde unterstützten sie auf der Jagd nach ihrem Traum und als ihr Chef Nick ihr mithilfe seiner Kontakte ein Vortanzen organisiert, ist Alex ihrem Ziel plötzlich greifbar nah. Doch eigentlich möchte sich Alex ihren Traum ohne fremde Hilfe erfüllen. Und als Nick sich dann auch noch in sie verliebt, wird das Leben der jungen Tänzerin nur noch komplizierter.

FLASHDANCE – DAS MUSICAL
Regie: Stanislav Moša; Musikalische Leitung: Gaudens Bieri; Choreografie: Igor Barberic; Bühne: Petr Hloušek und Jaroslav Milfajt; Kostüm: Andrea Kučerová; Maske: Maskenwerkstatt Wartenberg; Tondesign: Andreas Brüll; Lichtdesign: David Kachlíř; Buch: Tom Hedley/Robert Cary; Musik: Robbie Roth; Liedtexte: Robert Cary/Robbie Roth; Arrangements: Jason Howland; Verlag: Gallissas Theaterverlag und Mediaagentur GmbH.








Wichtige Informationen für Medienschaffende


Vorverkauf:
Aufführungsdaten:                	15. Juni bis 23. Juli 2022
Familienvorstellungen: 		17.6., 26.6. (Nachmittagsvorstellung), 21.7.2022
Vorverkauf:           		www.walenseebuehne.ch, 0900 325 325 (CHF 1.19/Min.),
Vorverkaufsstellen von See Tickets, Post Walenstadt und
Infostellen Heidiland

Wichtige Medientermine:
· Tag der offenen “Bühne”: Samstag, 18. Juni 2022, um 14.00 Uhr 


Bild-, Ton- und Videomaterial von FLASHDANCE - DAS MUSICAL:
· Aktuelle Bilder in Hochauflösung: www.swiss-image.ch/goflashdance
· [bookmark: _tyjcwt]Videomaterial “Blick hinter die Kulissen” in Hochauflösung: https://www.dropbox.com/sh/8ucarasuj7n7aez/AABv8_hzCpicDGzqVVB2uHIza?dl=0
· [bookmark: _hifzr0n6056f]Weiteres Material wie Film-Rohmaterial, O-Töne, Keyvisual etc.:  https://www.dropbox.com/sh/oquym4nbdzuj6au/AABXpe1bek4RFH04MSoFHmBMa?dl=0
[bookmark: _o8cqn4h72765]
Blick hinter die Kulissen Videos von Flashdance auf Youtube (zur Einbettung): zum Youtube Kanal der Walensee-Bühne
Ihre Kontaktperson für Medienanfragen:
· Elisabeth Zirk (Medienstelle)
Ferris Bühler Communications GmbH | Tel: 056 544 61 67 | elisabeth@ferrisbuehler.com
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Verkauf/Ticketing:
Tel. +41 81 72020 99
ticketing@walenseebuehne.ch

Produktion:
Tel. +41 81 72020 90
info@walenseebuehne.ch
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