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Pressemitteilung



10.000 Euro für soziale Organisationen

Idstein, 17.12.2024 – Unterstützung durch Spenden an regionale soziale Organisationen gehört bei DG Nexolution Procurement & Logistics zur Unternehmenskultur. So erhalten in diesen Tagen die Kinderkrebshilfe Mainz e.V. und die Hospizstiftung Idsteiner Land eine Zuwendung von jeweils 5.000 Euro. Die Geschäftsführung von DG Nexolution Procurement & Logistics beteiligte Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter an der Auswahl der Spendenempfänger und informierte sich über die Einrichtungen und deren Arbeit. Geschäftsführer Horst Gutermann empfing die Kinderkrebshilfe als Gast in Idstein, Geschäftsführer Andreas Malorny traf sich mit der Hospizstiftung.

Die Kinderkrebshilfe Mainz e.V. wurde von Ärztinnen und Ärzten des Zentrums für Kinder- und Jugendmedizin der Universitätsmedizin Mainz gegründet. Zusammen mit Eltern-Selbsthilfegruppen, Vereinen und Stiftungen arbeitet sie daran, krebskranke Kinder bestmöglich zu behandeln.

[bookmark: _Hlk184730635]„Die Spende von DG Nexolution Procurement & Logistics fließt in Forschungsprojekte zur Verbesserung der Heilungschancen, in die Finanzierung von zusätzlichem Personal in Behandlung und Pflege, die Beschaffung neuer medizinischer Geräte und die psychosoziale Versorgung unserer kleinen Patientinnen und Patienten. Wir sind dem Unternehmen für seine Zuwendung sehr dankbar, denn es ist kostenintensiv auf dem modernsten Stand der Behandlung und Technik zu sein“, sagt Marielle Becker, Kinderkrebshilfe Mainz e.V.

„Die Arbeit der Kinderkrebshilfe zur Unterstützung von Kindern und ihren Angehörigen, die mit dieser Diagnose und der Krankheit umgehen müssen, ist unbezahlbar. Das Engagement des gesamten Teams und die Fürsorge für jedes Kind sind bewegend. Wir freuen uns, dass unsere Spende eingesetzt wird, um die Versorgung der kleinen Patientinnen und Patienten zu stärken und im Kampf gegen Krebs voranzukommen“, so Horst Gutermann.

Die Hospizstiftung Idsteiner Land betreut schon seit über 20 Jahren Sterbende und ihre Angehörigen im eigenen Zuhause. Sie hat das Ziel, das erste Hospiz im Idsteiner Land zu bauen. Die Spende von DG Nexolution Procurement & Logistics wird in dieses Projekt fließen und die Stiftung ihrem Ziel ein Stück näherbringen.

„Wir sind sehr dankbar für die Unterstützung von DG Nexolution Procurement & Logistics. Denn für unser Herzensprojekt, den Bau des Gebäudes, benötigen wir finanzielle Unterstützung. Eine solche Aufgabe können die Stiftung und auch die Hospizbewegung nicht allein stemmen“, sagt Dr. Doris Ahlers, Vorsitzende des Vorstands der Hospizstiftung Idsteiner Land. 

„Das Engagement der Hospizstiftung Idsteiner Land ist von großem Wert für die Region. Alle Menschen sollen am Ende ihres Lebens medizinisch gut versorgt und liebevoll begleitet ihren letzten Lebensweg gehen dürfen. Dafür braucht es einen guten Ort. Als in Idstein ansässiges Unternehmen freuen wir uns, einen Beitrag leisten zu können, dass ein solcher Ort entsteht“, erklärt Andreas Malorny.


Pressekontakt: 
Christoph Korn, Pressesprecher, T +49 611 5066-2145
Dr. Anja Wagner, Referentin Unternehmenskommunikation, T +49 611 5066-1256
presse@dg-nexolution.de

Sie finden diesen Pressetext unter dg-nexolution-procurement.de/dgx-pl/aktuelles-events/.

Bildunterschriften: 
Bild 1: Der Kinderkrebshilfe Mainz e.V. empfängt eine Spende in Höhe von 5.000 Euro. Horst Gutermann (Geschäftsführer DG Nexolution Procurement & Logistics) überreicht den symbolischen Spendenscheck an Marielle Becker (Kinderkrebshilfe Mainz e.V.).
Bild 2: Einen symbolischen Spendenscheck über 5.000 Euro für die Hospizstiftung Idsteiner Land überreicht Andreas Malorny (Geschäftsführer DG Nexolution Procurement & Logistics) an Doris Ahlers (Vorsitzende des Vorstands der Hospizstiftung Idsteiner Land).

Über DG Nexolution Procurement & Logistics:
DG Nexolution Procurement & Logistics GmbH mit Sitz in Idstein bietet mit rund 100 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern Unternehmen aus der genossenschaftlichen Finanzgruppe und dem Mittelstand den Full-Service-Dreiklang aus Procurement, E-Commerce und Logistik. Das Unternehmen entstand 2023 aus der Fusion eines Tochterunternehmens und eines Geschäftsbereichs der DG Nexolution eG. 
DG Nexolution Procurement & Logistics betreibt den Online-Shop GenoBuy mit über 40.000 Produkten, in dem über 65.000 registrierte Nutzer einkaufen. Das Logistikzentrum verfügt aktuell über 12.000 automatische Hochregallagerplätze und 2.000 automatisierte Lagerplätze im Kommissionierlager.
Mehr Infos: dg-nexolution-procurement.de 

Über die DG Nexolution-Gruppe:
Die DG Nexolution-Gruppe mit dem Unternehmen DG Nexolution eG sowie den Tochterunternehmen COPECTO GmbH, DG Nexolution Mobility GmbH, DG Nexolution Procurement & Logistics GmbH, geno kom Werbeagentur GmbH, MeinPlus GmbH, Raiffeisendruckerei GmbH und SDT Service-Direkt Telemarketing Verwaltungsgesellschaft mbH steht den Volks- und Raiffeisenbanken, Waren- und Dienstleistungsgenossenschaften und den Unternehmen innerhalb und außerhalb des genossenschaftlichen Verbunds für umfassende zukunftsfähige Leistungen und Produkte in Payment, Procurement, Marketing, Digitalisierung und wirkungsvoller Umsetzung von Nachhaltigkeit zur Seite.

Weitere Informationen:
DG Nexolution Procurement & Logistics GmbH | Am Frauwald 1 | 65510 Idstein
T +49 611 5066-1839 | infoPL@dg-nexolution.de
dg-nexolution-procurement.de 
Sitz und Registergericht: Amtsgericht Wiesbaden HRB 18930
Geschäftsführung: Horst Gutermann, Andreas Malorny
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