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Düsseldorf/Bruchertseifen, 25.09.2018

Westerwälderin gewinnt 10.000 Euro 
bei Postcode Lotterie
In Bruchertseifen leben nur einige hundert Menschen. Ein Einwohnerin zählt seit diesem Monat sicher zu den besonders glücklichen. Eine 49-jährige Teilnehmerin der Deutschen Postcode Lotterie hat dank ihres Loses und gezogenen Postcodes 57539 BP 10.000 Euro gewonnen.
Auch wenn es kitschig klingt – es gibt sie, diese Momente im Leben, wenn ein Geldsegen genau zur richtigen Zeit kommt: Michaela* aus dem Landkreis Altenkirchen ist es genau so ergangen, als das Team der Postcode Lotterie an ihrer Tür klingelte und einen Scheck im Wert von 10.000 Euro im Gepäck hatte. „Das ist unglaublich“, sagte Michaela und herzte Postcode-Moderator Felix Uhlig, der nach Bruchertseifen gekommen war, um ihr den Scheck persönlich zu überreichen.
„Der Gewinn passt absolut: Umzug, neuer Herd, neue Küche – wir haben einiges vor“, sagte die glückliche Gewinnerin. Zumal ihre Zwillingssöhne in diesem Monat Geburtstag feiern und die Gewinnsumme in Geschenke umgesetzt werden kann. Wie gut für die Familie, dass Michaela über das Internet auf die Postcode Lotterie aufmerksam wurde. „Ich wollte mal nicht normales Lotto spielen. Denn auch wenn ich nicht gewinne, unterstütze ich Förderprojekte. Das finde ich gut.“

Noch besser ist ihre Gewinnquote: Bereits im August hatte Fortuna ihr einen Gewinn von 10 Euro beschert. Ein Vorgeschmack auf das, was nur wenige Wochen darauf kommen sollte. Bescheiden, wie Michaela ist, sagte sie: „Ich bin natürlich sehr dankbar. Und gleichzeitig hätte ich mich auch über 100 Euro gefreut.“
30 Prozent für gemeinnützige Projekte

Dank Straßenpreis-Gewinnerin Michaela und allen Teilnehmern in Rheinland-Pfalz kann die Deutsche Postcode Lotterie gemeinnützige Projekte in ihrer Nähe unterstützen. So beispielsweise das Förderprojekt ‚Aus der Inklusion und Integration‘ der Organisation ‚Reitverein Bruchhausen e.V.‘. Hierbei geht es darum, Menschen, die nicht selbst auf Pferden aufsitzen können, das Reiten durch eine stabile und sichere, elektrische Aufstiegshilfe zu ermöglichen.
* Der Deutschen Postcode Lotterie ist der Umgang mit personenbezogenen Daten wichtig. Wir achten die Persönlichkeitsrechte unserer Gewinner und veröffentlichen Namen, persönliche Informationen sowie Bilder nur nach vorheriger Einwilligung. Die Gewinnerin erhält ein Pseudonym.
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Über die Deutsche Postcode Lotterie
Die Deutsche Postcode Lotterie ging im Oktober 2016 in Deutschland an den Start. Die niederländische ‚Postcode Loterij‘ wurde im Jahr 1989 gegründet, 2005 die ‚Svenska PostkodLotteriet‘ in Schweden und ‚The People’s Postcode Lottery‘ in Großbritannien. Seit 2018 erweitert die norwegische ‚Norsk PostkodLotteri‘ die Familie der Postcode Lotterien. Das Konzept der Postcode Lotterien ist weltweit einzigartig: Sie ist die einzige Soziallotterie, bei der die Teilnehmer zusammen mit ihren Nachbarn gewinnen können und zugleich Gutes tun. Dank des Engagements aller Lotterieteilnehmer konnten in den vergangenen fast 30 Jahren weltweit mehr als 8 Milliarden Euro für gute Zwecke zur Verfügung gestellt werden.
Die Projekte: Gewinnen und zugleich in der Nähe helfen

30 Prozent des Losbeitrags fließen in soziale Projekte in der direkten Nähe der Teilnehmer. Ein Beirat unter Vorsitz von Prof. Dr. Rita Süssmuth entscheidet über die Auswahl der Projekte aus den Bereichen Chancengleichheit, sozialer Zusammenhalt und Natur- und Umweltschutz. Weitere Informationen unter www.postcode-lotterie.de/projekte.

Die Ziehung: Persönliche Gewinnbenachrichtigung

Die monatliche Ziehung besteht aus fünf Einzelziehungen. An diesen Ziehungen nehmen sämtliche gültigen Lose teil. Die Gewinner werden per Anruf, Brief oder E-Mail informiert. Die Teilnahme ist ab 18 Jahren möglich. Die nächste Ziehung ist am 4. Oktober.
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Pressesprecher, Deutsche Postcode Lotterie
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