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Countdown ist gestartet
SunIce Festival: Einheimische freuen sich auf Besucher

[bookmark: _GoBack]In knapp einem Monat findet erstmals das SunIce Festival St. Moritz vom 13. bis zum 15. März auf Salastrains im Engadin statt. Auch der Headliner für den Sonntag steht nun fest. Der Ticketverkauf lief ordentlich an und auch die Hotel-Buchungen durch Festivalbesucher bringen zur Freude der Einheimischen Schwung in das Gastgewerbe von St. Moritz. Die Community des SunIce Festivals wird immer grösser. 
[bookmark: _qwak1r317h55]
[bookmark: _pywm8elsjcxa]Mitte März wird in St. Moritz so einiges los sein: Im Skigebiet Corviglia wird vor spektakulärem Bergpanorama zu Techno- und EDM-Sounds von internationalen DJs wie Don Diablo, Charlotte de Witte oder Lost Frequencies getanzt. Ein neuer Headliner sorgt auch am Sonntag für Stimmung: Zonderling, ein DJ und Producer Duo aus den Niederlanden. 
[bookmark: _hmcj9nw1p9cv]
[bookmark: _wkqahd4qtb49]Das erste Lifestyle-Festival
[bookmark: _6v3jwct4yw0]Die Organisatoren Loris Moser (22) und Quirin Hasler (20) beweisen immer mehr, dass ihr Lifestyle-Festival wie kein anderes die Bedürfnisse der jüngeren Generation bedient. Beim SunIce geht es nicht nur um Musik und grossartige DJs – hier steht auch das Naturerlebnis in den Bergen sowie verschiedene Wintersport-Aktivitäten auf dem Programm. “Wir haben auf unserem Instagram-Account innerhalb kürzester Zeit von vier Monaten bereits knapp 6’500 Follower gewonnen und bekommen insgesamt sehr positives Feedback auf unser Angebot”, sagt Loris Moser. Auch von den Einheimischen der Trenddestination St. Moritz erhalten sie Unterstützung . 
[bookmark: _ipdbcw4yvlk]
[bookmark: _r1e0mn4e3vy]Aufbruchstimmung bei den Einheimischen
[bookmark: _fpy0d29rxgz4]Bereits 30 Tage vor dem Festival sind viele Unterkünfte, vor allem Jugendherbergen, bereits durch Festivalbesucher ausgebucht. “Das Hotel Hauser ist als Official Partner des SunIce Festivals während der Festivaltage sehr gut gebucht und auch andere Hotels freuen sich über eine hohe Belegungsrate an diesem Wochenende. Solche Events sind für St. Moritz und die Region am Rande der Saison sehr wichtig“, sagt Nicolas Hauser, der junge Direktor des Hotel Restaurant Confiserie Hauser im Herzen von St. Moritz. Bei den Festival-Verantwortlichen gingen inzwischen sogar Anfragen für Camping-Möglichkeiten ein. Neben den Festivaltickets sind auch Packages mit Busfahrt, Skitickets und Hotelübernachtungen buchbar. 
[bookmark: _tokolskkok6s]
[bookmark: _wn34hao6lh1l]Auch Patrick Rota, Betreiber der Alpina Hütte auf der Corviglia freut sich über neue Kundschaft: “Ein Event wie das SunIce Festival sehe ich als Sprungbrett für viele junge potentielle Gäste, die das Engadin und St. Moritz noch nicht kennen. Der Event zeigt, dass man bei uns zu sehr fairen Konditionen Winterurlaub bekommt inklusive Musik und einem breiten Angebot an Alternativen zum Skifahren.”
[bookmark: _bqlpnl5qdwvj]
[bookmark: _v2k0m34ylywp]80% der Weekend-Pässe und 65% der 2-Tagespässe sind bereits verkauft. Um die Festivaltage für Besucher noch attraktiver zu gestalten, gibt es neu auch Tagespässe. Für alle Festival-Fans heisst das also: Ran an die Tickets und das SunIce Festival in die Agenda aufnehmen! 
[bookmark: _agwc57u8beqa]
SunIce Festival St. Moritz: 13. - 15. März 2020
Festivaltickets, Ticketvariationen inklusive Hotel-Buchungsmöglichkeiten, Skitickets und Eurobus-Tickets sind buchbar unter www.starticket/sunice.ch. 

Ticketpreise
2-Tagespass Freitag/Sonntag: CHF 120
2-Tagespass Freitag/Samstag: CHF 170
2-Tagespass Samstag/Sonntag: CHF 130
Weekend Pass alle Tage: CHF 210

Day Pass Freitag: CHF 85
Day Pass Samstag: CHF 95
Day Pass Sonntag: CHF 40

Abfahrtsstädte Eurobus (Hin- & Rückfahrt)
Schweiz:
Zürich – ab CHF 28
St. Gallen – ab CHF 27
Bern – ab CHF 45
Luzern – ab CHF 35
Basel – ab CHF 36
Chur – ab CHF 20
Bellinzona – ab CHF 35

Italien:
Milan (IT) – ab CHF 42

Deutschland:
Konstanz (DE) – ab CHF 35
München (DE) – ab CHF 45

Mehr Informationen unter www.sunicefestival.ch.
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