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ReifenDirekt.de: Reifenwechsel bei E-Fahrzeugen – worauf Autofahrer achten sollten
· Neue E-Reifenmodelle bei ReifenDirekt.de: Worauf kommt es an?
· ReifenDirekt.de gibt Hilfe bei der Suche nach dem richtigen Reifen für den Stromer.
· Continental PremiumContact 6: Auto Motor und Sport Testsieger online bei ReifenDirekt.de.

Delticom AG / ReifenDirekt.de, Hannover – 11.08.2020. Seit einiger Zeit rückt das Thema E-Auto immer stärker ins Blickfeld von Kaufinteressenten: Bessere Umweltbilanz und günstigere Unterhaltung des Wagens. Das gilt für Aufladungen, aber auch für einige Ersatzteile und Wartungen. Vor dem Kauf eines E-Fahrzeuges sollten sich Halter und künftige Halter genauestens darüber informieren, was mit dem neuen Auto in Bezug auf Werkstattbesuche zu beachten ist. Denn nicht nur Kfz-Werkstätten, sondern auch Besitzer von E-Fahrzeugen müssen sich umstellen – die neuen Modelle erhalten beispielsweise keinen Öl- und Zündkerzenwechsel mehr und auch eine Batterie im klassischen Sinne ist nicht mehr vorhanden. Dafür rückt das Thema Reifen weiter in den Fokus.

Auch wenn die Auswahl an E-Modellen und speziellen Reifen derzeit noch gering ist, bringen neue Entwicklungen namhafter Reifenhersteller und die steigende Anzahl an E-Fahrzeugen ganz neue Herausforderungen mit sich. Neben infrastrukturellen und baulichen Voraussetzungen müssen  Werkstätten auch eine zusätzliche Zertifizierung zum Fachbetrieb für Hybrid- und Elektrofahrzeuge erlangen. Daher bieten längst noch nicht alle Betriebe einen Service für E-Fahrzeuge an. 
Tipp: Besitzer eines E-Autos sollten für einen Reifenwechsel nicht einfach auf gut Glück zu einer Werkstatt fahren, sondern sich vorher genau informieren, ob der Radwechsel dort auch durchgeführt werden kann. 
ReifenDirekt.de: Tipps für den richtigen Reifen
Auch bei neuen Reifen für E-Autos stehen persönliches Fahrverhalten und die individuellen Wünsche im Fokus. Einige Hersteller produzieren sehr schmale Reifen, die durch einen geringen Luftwiderstand und wenig Abrieb ideal für energieeffizientes Fahren sind. Andere bieten in ihrem Portfolio breite Reifen für eine maximierte Performance an. Beide Varianten einen wichtige Eigenschaften: Hohe Tragfähigkeit und Stabilität. Denn die neuen Fahrzeuge wiegen durch den eingebauten Akku mehr. „Grundsätzlich kann jeder Reifen auch für E-Autos genutzt werden. Im Gegensatz zu Verbrennern spielt jedoch die Reichweite eine besondere Rolle. Daher sind vor allem Reifen der Labelklasse A mit einem geringen Rollwiderstand und sehr guten Nassbremseigenschaften bei E-Fahrzeughaltern beliebt. Auch der geringe Geräuschpegel verbessert den Fahrkomfort von E-Autos erheblich", sagt Maren Höfler von ReifenDirekt.de.
E-Reifen im Test: Erstplatzierter im Onlineshop von ReifenDirekt.de 
Sicheres Verhalten und kürzester Bremsweg auf nassen und trockenen Strecken: Das ist der Continental PremiumContact 6, Testsieger im Reifentest für E-Fahrzeuge von Auto Motor und Sport. Dieser Reifen ist zu Recht – für jedes Kfz – einer der Topseller im Segment Sommerreifen im Onlineshop von ReifenDirekt.de. Zudem bietet das umfangreiche Sortiment mit zahlreichen weiteren Modellen namhafter Hersteller – von Budget bis Premium – für jeden Bedarf den passenden Reifen. 

ReifenDirekt.de gibt Hilfe bei der Suche nach dem richtigen Reifen für E-Fahrzeuge
ReifenDirekt.de macht die Suche nach geeigneten Reifen ganz einfach. Ob Sommer-, Winter- oder Ganzjahresreifen: Hier finden Halter auf einen Blick den Passenden für ihr Fahrzeug. Die EU-Reifenkennzeichnung im Bereich der Kraftstoffeffizienz hilft – für E-Autos und Verbrenner – neben der Eingabe des Fahrzeugtyps in der Suchmaske, zusätzlich bei der Auswahl.

Über ReifenDirekt.de
ReifenDirekt.de ist mit mehr als 100 Reifenmarken und über 25.000 Reifenmodellen aller Segmente Europas größter Online-Shop. Seit 20 Jahren verkauft ReifenDirekt.de kompetent und fachmännisch PKW-, Motorrad- und Nutzfahrzeugreifen zum kleinsten Preis – darunter jeweils auch die aktuellen Testsieger. Kunden profitieren von kleinen Preisen, kostenlosem und schnellen Lieferservice sowie einer einzigartigen Auswahl an Budget-, Economy- und Premiumreifen. Besonders praktisch: beim Onlinekauf können Kunden ganz bequem auch an einen der bundesweit mehr als 8.700 professionellen Servicepartner liefern lassen, der ihnen die neuen Reifen fachmännisch montiert. Viele der kooperierenden Werkstätten bieten auch weitere Services rund um Reifen an. ADAC-Mitglieder erhalten bei ReifenDirekt.de zudem drei Prozent Rabatt auf Reifen und Kompletträder.

*ab 2 Reifen
Reifen online einkaufen: 
https://www.reifenDirekt.de, 


Reifentests: www.reifentest.com
Informationen über das Unternehmen: www.delti.com  
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