Fußballliebe im Vorfeld der EURO

Deutsches Fußballmuseum kombiniert zu Ostern Erinnerungen mit Hoffnung auf goldene Zeiten

Musiala und Wirtz wollen erst noch Geschichte schreiben – Du kannst sie jetzt schon erleben. Das Deutsche Fußballmuseum in Dortmund bietet das Spiel mit der Erinnerung auf 3.500 Quadratmetern, verteilt auf drei Etagen. Beste Einstimmung auf die UEFA EURO 2024 im Sommer in Deutschland inklusive. Die Erlebniswelt direkt am Dortmunder Hauptbahnhof ist in den Osterferien (23.3.-7.4.2024) an jedem Tag geöffnet.

Das Ferienprogramm ist so bunt wie die Eier zu Ostern: Täglich lädt eine Museumsrallye für Kinder zur Erkundung der Ausstellung ein. Wer auf der Suche nach dem einen goldenen Ei richtig kombiniert und fündig wird, darf sich eine kleine Süßigkeit abholen. Beim großen Osterbasteln wiederum sind der eigenen Kreativität keine Grenzen gesetzt. Die beliebten Familienführungen starten täglich um 10.30 und 11.30 Uhr, die offenen Führungen um 11 und 14 Uhr. Ostern im Fußballmuseum ist ein Fest für die ganze Familie.

An jeder Ecke bricht Fußballliebe aus. Ausgelöst durch ein Stück Stoff, gezeichnet von Spuren harter Zweikämpfe. Durch Geräusche, Stimmen, Jubel. Durch unvergessene Spielszenen. Durch Schuhe, denen noch Gras anhaftet. Durch Pokale, in denen sich der Glanz großer Fußballmomente spiegelt. Im Wunder von Bern mit Fritz Walter. Bei der Goldenen Generation um Philipp Lahm. Im 3D-Kino mit Leroy Sané. In der Schatzkammer. Beim Golden Goal, mit dem Oliver Bierhoff Deutschland 1996 zum bislang letzten EM-Titel geschossen hat. In der HALL OF FAME des deutschen Fußballs, in der Franz Beckenbauer und Günter Netzer zusammen mit Lothar Matthäus und Michael Ballack spielen.

Das Deutsche Fußballmuseum spielt mit Erinnerungen – und weckt damit auch die Hoffnung auf neue goldene Zeiten. Hier kannst Du die Geschichte erleben, die Jamal Musiala und Florian Wirtz bei der UEFA EURO 2024 im Sommer erst noch schreiben möchten.




Info

Direkt am Dortmunder Hauptbahnhof – Anreise mit dem DeutschlandTicket

· Adresse: Deutsches Fußballmuseum, Platz der Deutschen Einheit 1, 44137 Dortmund, direkt am Hauptbahnhof. Das Museum ist barrierefrei geprüft.
· Anreise in den Osterferien mit dem DeutschlandTicket empfohlen. 
· Öffnungszeiten in d. Osterferien: Mo-So, 10-18 Uhr
· Preise: 12 bis 19 Euro
· Kontakt: Ticketauskunft: 0231/22 22 19 54 (Di-Fr, 10-16 Uhr), Tickets & Infos: fussballmuseum.de
· Bewertungen: Die durchschnittliche Verweildauer in der Ausstellung beträgt 2,8 Stunden. Die Besucher bewerten das Fußballmuseum bei Google und TripAdvisor mit 4,5 und bei Facebook mit 4,7 Sternen.


Gewinnspiel

Gerne stellen wir Ihnen anlässlich der Osterferien 2024 zwei Familientickets (á 5 Tickets, max. 2 Erwachsene) als eTicket (pdf) für ein Gewinnspiel zur Kundenbindung zur Verfügung. Sie könnten diese einfach per E-Mail an die Gewinner weiterleiten. Bei Interesse an diesem Angebot schicken Sie uns eine Ansicht Ihrer geplanten Veröffentlichung bzw. einen Mitschnitt des Beitrags an: presse@fussballmuseum.de

