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PRESSE – NEWS

Neu: Allgäuer Burgentage mit exklusiven Führungen und spannenden Vorträgen vom europäischen Burgenforscher Dr. Joachim Zeune
Was haben Motten mit Schloss Neuschwanstein gemeinsam? Die ersten Allgäuer Burgentage vom 10. – 24.09.2023 klären auf. 

Allgäu/Kempten (AG, 6. September 2023) – „Es gibt kaum ein weiteres Gebiet im deutschsprachigen Raum, das über einen solchen vielfältigen Reichtum an Burgen verfügt“, sagt der internationale Burgenforscher Dr. Joachim Zeune und lädt zu einer Veranstaltungsreihe, die die 43 unterschiedlichen Burgentypen in der Region Allgäu-Außerfern erlebbar macht. Sie reichen von Höhlenburgen über „Motten“, das sind mittelalterliche Erdhügelburgen, Burgruinen und Burgen bis hin zum weltberühmten Schloss Neuschwanstein. „All diese Zeitzeugen sind mit wissenschaftlichem Tiefgang gut erforscht und sie repräsentieren einen einzigartigen Querschnitt durch den gesamten Burgenbau“, betont Zeune. 

Mythos Burg – 100 Veranstaltungen erwecken Burgen zum Leben
[bookmark: _GoBack]43 Anlagen sind in der Burgenregion Allgäu-Außerfern zusammengefasst, 26 Orte haben ein Programm mit 100 Veranstaltungen aufgestellt. Nicht nur Kinder sind von Burgen und Rittern fasziniert, für die es ein Kinderprogramm gibt, etwa auf der Burg Wolkenberg (Wilpoldsried). Eine Führung auf der Mindelburg (Mindelheim) erläutert den aktuellen Forschungsstand: Hier haben Burgenforscher einen vergessenen Gang und einen Hohlraum in der Befestigungsanlage entdeckt. Sie ist wohl älter als gedacht und war im Mittelalter von hoher Bedeutung. In der Burg Hohenfreyberg (Eisenberg) spielt die schottische Rockband Phoenexx und auf Schloss Kronburg führt Carolin von Vequel-Westernach durch die Geschichte. Selbstverständlich gehören auch Führungen durch Schloss Neuschwanstein und Burg Ehrenberg (Reutte) zum Programm. Verschiedene Vorträge von Dr. Zeune vermitteln kompakt Wissen über den Mythos Burg und warum von den alten Orten und Steinen eine Kraft ausgeht, die man heute noch spürt. Ab dem 10. September werden mittels 100 Veranstaltungen alte Mauern mit neuem Leben gefüllt: 14 Tage gibt es Feste, Führungen, Musik, Wettbewerbe, Lesungen, Vorträge, Ausstellungen und Wanderungen auf den Burgen und in den Gemeinden der Burgenregion Allgäu-Außerfern.
Das ganze Programm findet sich unter: burgenregion.de und https://burgentage.de 

Kurzurlaub für neue Einblicke
Die Burgentage bieten sich geradezu an, Historie und Landschaft zu entdecken. Auf staedte.allgaeu.de finden sich nicht nur alle Burgen, sondern auch kulinarische Tipps, Veranstaltungen und ausgesuchte Gastgeber. Auf manchen Schlössern kann man heute übernachten.
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