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Soleil by Starck Wand-WCs mit HygieneFlush 
Hervorragende Hygiene und optimales Spülverhalten bei kompakten Abmessungen 
· Wassersparende 4,5 l Rimless® Spülung

· HygieneFlush – neue Spültechnologie

· HygieneGlaze wirkt antibakteriell

· Attraktiver Preis im mittleren Preissegment

· Platzsparende Ausladung 540 mm 
· Leicht überstehender WC-Deckel mit besonderer Formgebung für mehr Sitz- und Bedien-Komfort 
· WC-Sets für einfaches Handling

· Ideal auch für das Projektgeschäft

· Lebenslange Garantie auf die Keramik
Die Duravit Badserie Soleil by Starck schafft mit ihrer besonderen Formgebung eine natürliche, nachhaltige und ruhige Atmosphäre. Mit den neuen Wand WCs bietet Duravit einmal mehr Design mit attraktiver Preispositionierung im unteren Mittelfeld. Sie eignen sich damit auch erstklassig für das Projektgeschäft.
Optimale Hygieneeigenschaften
Die Wand-WCs mit platzsparender Ausladung von nur 540 mm – wahlweise mit seitlicher Öffnung oder seitlich geschlossen - bestechen darüber hinaus mit herausragenden Produkteigenschaften: Sie sind mit der HygieneFlush-Spültechnologie ausgestattet, die die gesamte Innenfläche der Toilette optimal reinigt. Durch die perfekt durchdachte Wasserführung entsteht ein Wirbel, der bei 4,5 Liter Wasser jederzeit eine ideale Ausspülung garantiert. Noch mehr Hygiene entsteht in Kombination mit der hochwirksamen, antibakteriellen HygieneGlaze Keramikglasur. Im Innenraum der Toilette eingebrannt sorgt sie dafür, dass bereits nach sechs Stunden ca. 90 %, nach 24 Stunden ca. 99,9 % der Krankheitserreger abgetötet werden. 
Ein weiterer, essenzieller Pluspunkt in Sachen Hygiene bietet der filigrane, leicht überstehende WC-Deckel, der besonders leicht zu greifen ist, ohne Sitz oder Keramik berühren zu müssen. Dank Absenkautomatik schließt er außerdem sanft und geräuschlos. Das besondere Design und die Geometrie des WC-Sitzes ermöglicht auch im geschlossenen Zustand einen hohen Sitz-Komfort.
WC-Sets erleichtern das Handling

WC und WC-Sitz sind optisch und funktional perfekt aufeinander abgestimmt. Um die Lagerhaltung für Großhandel und Installateur zu vereinfachen und Bestellfehler zu vermeiden, bietet Duravit die Soleil by Starck HygieneFlush-WCs fertig im Set an – mit jeweils nur einer Bestellnummer: Im Karton enthalten ist ein WC und der passende Original WC-Sitz mit Absenkautomatik. Beim seitlich geschlossenen Modell außerdem die unsichtbare Durafix-Befestigung.
Die hochwertig gestalteten Verpackungskartons mit zusätzlichen Produktinformationen eignen sich auch hervorragend als Blickfang für den Verkaufsraum.

Bild 01

Soleil by Starck Wand-WC mit platzsparender Ausladung von nur 540 mm und attraktiver Preispositionierung im unteren Mittelfeld 
Bild 02
HygieneFlush, die innovative Spültechnologie mit kraftvollem Spülstrom für optimale Sauberkeit

Bild 03
Um die Lagerhaltung für Großhandel und Installateur zu vereinfachen und Bestellfehler zu vermeiden, bietet Duravit die Soleil by Starck HygieneFlush-WCs fertig im Set an.

Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Nach höchsten Standards entwirft und fertigt der Komplettbadanbieter Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme. Neben der internen Designkompetenz kooperiert Duravit in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet Duravit ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/Y1ICaK6en2KS279
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