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Modular, sicher, klimaneutral – das mechanische Schließsystem ABUS Magtec.Kontakt 
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Jahnsdorf – „For future generations“ – unter diesem Motto bündelt der Sicherheitsexperte ABUS alle seine Aktivitäten der gruppenweiten Nachhaltigkeitsstrategie. Der Spezialist für hochwertige Schließanlagen im Verbund der Gruppe, ABUS Pfaffenhain, leistet hier unter anderem mit einem klimaneutralen Schließzylinder seinen Beitrag. Am Produktions-Standort im Erzgebirge wird der ABUS Magtec klimaneutral produziert. 
Nicht nur sicher, sondern auch ressourcenschonend und umweltfreundlich: Das zeigt der offizielle Product Carbon Footprint (PCF) des Schließsystem Magtec. Der sogenannte PCF erfasst alle CO2-Emissionen entlang der Produktionskette und bewertet diese. Welche Rohstoffe werden eingesetzt, welche Verfahren werden genutzt und wie erfolgt der Transport? ABUS beschäftigt sich mit einer Vielzahl an Fragen rund um das Produkt, um sich sukzessive einer klimaneutralen Produktion anzunähern, die fester Bestandteil der gruppenweiten Nachhaltigkeitsstrategie ist. Wie der ökologische Fußabdruck zeigt, werden durch technologischen Fortschritt und den Einsatz von nachhaltigen Materialien bereits jetzt rund die Hälfte der CO2-Emissionen im Vergleich zur herkömmlichen Fertigung bereits bei der Herstellung von Magtec eingespart. Die verbleibenden Emissionen werden durch ein zertifiziertes Klimaschutzprojekt in Indien in Zusammenarbeit mit der Organisation „Climate Partner“ kompensiert. 
Neben dem Thema Nachhaltigkeit setzt Magtec auch im Bereich Sicherheit 
einen neuen Standard am Markt. Mit der intelligenten Magnettechnologie, Patent- und Markenschutz bietet Magtec einen einzigartigen technischen sowie rechtlichen Schlüsselkopierschutz. Eine integrierte Bohrschutzplatte sorgt für maximalen Schutz gegen gewaltsames Öffnen.

Die Marke ABUS  
Seit 1924 sorgt ABUS für das gute Gefühl der Sicherheit. Die Produkte des deutschen Qualitätsherstellers zeichnen sich durch hohe Zuverlässigkeit und Langlebigkeit bei einfachster Bedienung aus. Um den wachsenden Bedürfnissen privater und gewerblicher Nutzer gerecht zu werden, bietet ABUS in den Bereichen Haussicherheit, Objektsicherheit und Mobile Sicherheit ein breites Sortiment innovativer Sicherheitslösungen. Zur ABUS Gruppe zählen ABUS August Bremicker Söhne KG, ABUS Security Center GmbH & Co. KG und ABUS Pfaffenhain GmbH. Die unabhängige Unternehmensgruppe mit Sitz in Wetter/Ruhr ist weltweit tätig.
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