


Besigheim/13.10.2025 - Insgesamt 18 örtliche Vereine und Kindergärten präsentieren in den kommenden Wochen ihre Angebote im E-Center Besigheim. Kundinnen und Kunden können mit beim Einkauf gesammelten Spenden-Chips den Verein bzw. Kindergarten ihrer Wahl unterstützen. Die Aktion läuft bereits seit vergangener Woche und geht noch bis einschließlich 30. November.
Die hiesigen Vereine und Kindergärten werden im Aktionszeitraum an mehreren Tagen unter anderem an Ständen über ihr Vereinsleben informieren und auf ihre Angebote und Aktivitäten aufmerksam machen. „Wir freuen uns sehr, dass sich so viele Gruppen und Vereine an der Aktion beteiligen“, sagte Marktleiter Shpetim Ziba kürzlich bei der Präsentation der Spendenwand im E-Center, zu der auch viele Vertreterinnen und Vertreter der teilnehmenden Gruppen gekommen waren. „Wir arbeiten hier vor Ort mit zahlreichen lokalen Erzeugerinnen und Erzeugern sowie heimischen Unternehmen, die uns mit ihren Produkten beliefern, zusammen und sind Teil der Gemeinschaft. Genau das möchten wir auch mit dieser Aktion zum Ausdruck bringen und gleichzeitig die wertvolle Arbeit der hiesigen Vereine und Gruppen unterstützen“, so der Marktleiter weiter.

Jeder Verein hat ein Spendenröhrchen

Im Aktionszeitraum erhalten die Kundinnen und Kunden an der Kasse pro 10 Euro Einkaufswert ein Spenden-Chip im Wert von zwei Cent, den sie an einer Spendenwand in das entsprechende Röhrchen des Vereins werfen können, den sie unterstützen möchten. Mit dabei sind: Sportvereinigung Besigheim e.V., CVJM- Haus Mundelsheim, Tischtennisverein SV Walheim, Fußballverein Kirchheim e.V., Musikverein Hessigheim e.V., Malteser Hilfswerk, Waldkindergarten Zauberwald Besigheim, Hellas Friends Tierschutzförderverein e.V. Bietigheim, DLRG Bietigheim-Bissingen, Papageno Kinder Kultur Forum Löchgau e.V., Kita am Holzplatz Gemmrigheim, Tennisclub Kirchheim e.V., Verein Jugendzentrum Besigheim e.V., Sportschützenverein Besigheim e.V., Besigheimer Studiobühne e.V., Tennisclub Besigheim e.V., Rampenfieber Besigheim e.V. und der Turnverein Mundelsheim e.V..
Zusatzinformation – Edeka Südwest
Edeka Südwest mit Sitz in Offenburg ist eine von sieben Edeka-Regionalgesellschaften in Deutschland und erzielte im Jahr 2024 einen Verbund-Einzelhandelsumsatz von 10,7 Milliarden Euro. Mit rund 1.100 Märkten, größtenteils betrieben von selbstständigen Kaufleuten, ist Edeka Südwest im Südwesten flächendeckend präsent. Das Vertriebsgebiet erstreckt sich über Baden-Württemberg, Rheinland-Pfalz und das Saarland sowie den Süden Hessens und Teile Bayerns. Zum Unternehmensverbund gehören auch der Fleisch- und Wurstwarenhersteller Edeka Südwest Fleisch inklusive Produktionsstandort Schwarzwaldhof für Schwarzwälder Schinken und geräucherte Produkte, die Bäckereigruppe Backkultur, der Mineralbrunnen Schwarzwald-Sprudel, der Ortenauer Weinkeller und der Fischwarenspezialist Frischkost. Einer der Schwerpunkte des Sortiments der Märkte liegt auf Produkten aus der Region. Im Rahmen der Regionalmarke „Unsere Heimat – echt & gut“ arbeitet Edeka Südwest beispielsweise mit mehr als 1.500 Erzeugern und Lieferanten aus Bundesländern des Vertriebsgebiets zusammen. Eine Auswahl an Partnerbetrieben der regionalen Landwirtschaft im Überblick gibt es unter www.zukunftleben.de/regionale-partnerschaften. Der Unternehmensverbund, inklusive des selbständigen Einzelhandels, ist mit rund 46.000 Mitarbeitenden, darunter etwa 3.000 Auszubildende in rund 40 Berufsbildern, einer der größten Arbeitgeber und Ausbilder in der Region. Insgesamt etwa 10.000 Mitarbeitende arbeiten an den Bedientheken für Fleisch und Wurst sowie Käse, Fisch und Backwaren.





image1.jpeg




