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PRESSEINFORMATION
Januar 2022

Verband der Marken-Vertragshändler ehrt weiteren Top-Absolventen
der Fachhochschule der Wirtschaft

· Transfer von der Praxis in den Hochschulalltag und wieder zurück
· Fabian Scharff erhält Urkunde und Gratifikation
· VMH e.V. setzt Kooperation mit Lehranstalt in Bergisch Gladbach fort

Der Verband der Marken-Vertragshändler (VMH e.V.) mit Sitz in Berlin hat erneut einen Top-Absolventen der Fachhochschule der Wirtschaft (FHDW) in Bergisch Gladbach geehrt. Fabian Scharff, Master of Arts (M.A.), erhielt nach erfolgreichem Abschluss des Studiengangs Betriebswirtschaft, Schwerpunkt Automotive Management, die Urkunde „Best of Automotive“ sowie eine Gratifikation über 500 Euro. 

Herr Prof. Dr. Stefan Bratzel nahm die Auszeichnung im Namen des Verbandes der Marken-Vertragshändler vor. Der VMH e.V. arbeitet mit der renommierten Lehranstalt in Bergisch Gladbach bereits seit längerer Zeit auch in betriebswirtschaftlichen Fragen zusammen. Die Kooperation soll 2022 ausgebaut werden.

„Qualifizierter guter Nachwuchs ist für unsere Marken-Vertragshändler wichtiger denn je“, betont Mathias R. Albert, Vorstandsvorsitzender des VMH e.V., mit Blick auf den fortschreitenden Wandel in der Automobilbranche. Der Verband profitiere seinerseits vom Austausch mit der Hochschule und Herrn Prof. Dr. Stefan Bratzel.

Über den VMH e.V.

Der Verband der Markenvertragshändler (VMH e.V.) vertritt die Interessen seiner Mitglieder gegenüber der Politik und den Medien – und zwar unabhängig von einzelnen Automarken. Dabei versteht sich die Interessenvertretung als eine Ergänzung zu bestehenden Organisationen, dies gilt auch für die Fabrikatsverbände. Deren Aufgabe sind bilaterale Dialoge und Verhandlungen mit Herstellern. Die Verbandsarbeit des VMH orientiert sich an sehr langfristigen Zielen und soll die Arbeit der Marken-Händlerverbände in Deutschland und Europa unterstützen. Dabei steht vor allem auch die GVO 2023 im Fokus.
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