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Unter des Bikers Weihnachtsbaum: purer Style und cleverer Schutz
Wetter/Ruhr – 21. November 2024 – Neu, gutaussehend, funktional und sicher: Wer würde sich nicht über solche Weihnachtsgeschenke freuen? Wer das Radfahren liebt, sollte die innovativen Helme und Schlösser ganz oben auf dem Wunschzettel setzen. ABUS, der Experte für Mobile Sicherheit, hat mit den Helmen der Pure Edition sowie mit besonders cleverem Diebstahlschutz alles im Programm für eine schöne Bescherung. So wird aus einem Weihnachtsgeschenk nicht nur eine praktische, sondern eine emotionale Botschaft: Schutz, Freiheit und Fahrspaß in einem.
Nicht nur zu Weihnachten wünscht sich jeder Radfahrer, unterwegs gut geschützt zu sein und stylish auszusehen. Hier knüpft die ABUS Pure Edition an. Sie bringt trendigen Style und cleanes Weiß auf die Köpfe. Allen Helmen gemeinsam ist das neuartige weiße EPS-Material, welches das Gerüst jeden Helmes bildet und schon allein durch die Optik eine ästhetische Leichtigkeit vermittelt. Die farbigen Schalen in dezenten Pastelltönen unterstreichen den modernen Look – egal ob auf dem Rennrad, dem Urbanbike oder dem Laufrad für Kids.
Aero-Helm für Rennradenthusiasten: ABUS GameChanger 2.0 Pure Edition
Durch sein verbessertes Multi-Position-Design ist die 2.0 Version des ABUS GameChanger auf maximale Aerodynamik und optimale Ventilation getrimmt worden. Der breitere Kamm-Tail mit seinem längeren Shape verschaffen Rennradenthusiasten gerade bei hohen Geschwindigkeiten einen entscheidenden Aerovorteil. Dabei bleibt der Kopf durch das neue Airboost Front-Inlet und die Eyebrow-Vents jederzeit angenehm belüftet. Durch die ausgeklügelte Haifischflossenform der horizontalen Streben des ACTI CAGE wird der Luftstrom sowohl in den Helm geführt als auch aerodynamisch günstig über den Kopf hinweg geleitet. Das neue Gurtsystem und die breitere V-Form der Riemen positionieren den GameChanger 2.0 zuverlässig in der optimalen Position auf dem Kopf und Seite 2/3
führen zu einem sicheren und jederzeit komfortablen Tragegefühl.
Cooler Helm mit vielen Innovationen: ABUS Hud-Y Pure Edition
Der HUD-Y Pure Edition Fahrradhelm ist mehr als ein Kopfschutz – er ist zugleich ein modisches Accessoire. Sein cooles, cleanes Design in Kombination mit dem verstellbaren Rücklicht ist ein Hingucker. Unter der klaren, dynamischen Silhouette stecken zahlreiche sinnvolle ABUS-Innovationen: Die im EPS integrierte Strukturverstärkung ActiCage optimiert die Stabilität. Das feinjustierbare Zoom-Evo-Adult Verstellsystem mit griffigem Verstellrad und Gurtbandverteiler sorgen für einen individuell optimalen Sitz. Bereits beim Aufsetzen steigert das Fidlock-Magnetgurtschloss den Komfort des Helmes. Unterwegs schützt das FlipFlop Visier vor der tiefstehenden Wintersonne und gibt eine sportive Note. Und in Dunkelheit ist Verlass auf eine weitere ABUS-Innovation im HUD-Y: das LED-Rücklicht mit 180° Sichtbarkeit. 
Umfassende Sicherheit für Kinder: ABUS Smiley 3.0 Pure Edition
Für Kinder setzt der ABUS Smiley 3.0 auf kompromisslose Sicherheit: Die runde Außenschale mit ihren tief heruntergezogenen Schalenbereichen schützt Nacken und Schläfen optimal. Die Vorderkante ist wie ein Visier ausgeformt, so dass bei einem Sturz auch das Gesicht extra geschützt wird. Besonders wichtig in der dunklen Jahreszeit: ein LED-Licht, das sich einfach hinten am Helm befestigen lässt und per USB-Kabel aufgeladen werden kann. Großflächige Reflektoren mit hoher Rückstrahlkraft und ein Insektennetz vervollständigen das umfassende Sicherheitspaket des Smiley 3.0 in der Pure Edition.
Kettenschloss mit Fingerspitzengefühl: ABUS YARDO
Ebenso raffiniert sind die Schlösser von ABUS, die mit ihrer intelligenten Diebstahlsicherung und robusten Bauweise das perfekte Geschenk für alle sind, die ihren treuen Begleiter sicher wissen wollen. Das ABUS YARDO ist ein innovatives Kettenschloss, das weder Schlüssel noch Zahlencode noch Smartphone App braucht. Es öffnet sich, sobald ein Finger auf den Sensor gelegt Seite 3/3
wird. Mit einem Speicher für 20 verschiedene Fingerabdrücke, ist das ABUS YARDO die Lösung, wenn auch Familienmitglieder, Freunde oder Kollegen auf ein Fahrrad zugreifen sollen oder mehrere Fahrräder mit nur einem Schloss gesichert werden. Die Fingerabdrücke können auf Wunsch gelöscht und durch neue Nutzer ersetzt werden. Probleme durch verlorene oder vergessene Schlüssel gehören damit der Vergangenheit an. Übrigens: Das smarte YARDO ist autark von Smartphone und Co. zu betreiben. Das Speichern und Löschen von Fingerabdrücken erfolgt direkt am Schloss.
Anschmiegsam wie ein Schwanenhals: ABUS GOOSE LOCK
Mit dem Goose Lock hat ABUS ein formstabiles sowie haptisch und visuell höchst ansprechendes Fahrradschloss entwickelt, das auch farb- und designtechnisch überzeugt. Es setzt sich aus mehreren Komponenten zusammen: der klassischen 6 Millimeter starken Stahlkette, dem so genannte Schwanenhals, der Schaumstoffhülle sowie einer Ummantelung aus Kunststofffasern. Die Stahlkette ist – wie auch das Gehäuse und tragende Teile des Verriegelungsmechanismus – aus speziell gehärtetem Stahl gefertigt. Hinter dem Begriff „Schwanenhals“ verbergen sich zwei ineinander gewundene Metallspiralfedern, die für die Formstabilität des Schlosses sorgen. Damit lässt sich das Schloss in die gewünschte Form biegen und eng um den Fahrradrahmen wickeln. Mit seiner Formstabilität und Schaumstoffhülle klappert das GOOSE LOCK nicht am Fahrradrahmen und bleibt gleichzeitig biegsam.
 
Weitere Informationen zu den erwähnten Helmen und Schlössern finden Sie hier:

GameChanger 2.0 / Hud-Y / Smiley 3.0 je in der Pure Edition – we.tl/t-9mM7vK2mWj
ABUS YARDO – we.tl/t-xoAArTs6ic
ABUS GOOSE LOCK – we.tl/t-ajfbDKHH4V
Die Marke ABUS  
Seit 1924 sorgt ABUS für das gute Gefühl der Sicherheit. Die Produkte des deutschen Qualitätsherstellers zeichnen sich durch hohe Zuverlässigkeit und Langlebigkeit bei einfachster Bedienung aus. Um den wachsenden Bedürfnissen privater und gewerblicher Nutzer gerecht zu werden, bietet ABUS in den Bereichen Haussicherheit, Objektsicherheit und Mobile Sicherheit ein breites Sortiment innovativer Sicherheitslösungen. Zur ABUS Gruppe zählen ABUS August Bremicker Söhne KG, ABUS Security Center GmbH & Co. KG und ABUS Pfaffenhain GmbH. Die unabhängige Unternehmensgruppe mit Sitz in Wetter/Ruhr ist weltweit tätig.
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