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Berlin, 18.06.2025

Baustart in Berlin: BUWOG realisiert 175 neue Wohnungen und eine Kita

In Berlin-Niederschöneweide am Ufer der Spree beginnen die Arbeiten für drei Baufelder mit 175 neuen Wohnungen und einer neuen Kita.

Am Ufer der Spree im Bezirk Treptow-Köpenick entsteht auf einem rund 60.000 Quadratmetern großen Grundstück das Quartier BUWOG WOHNWERK. Jetzt starten hier die Arbeiten auf drei Baufeldern für 175 neue Wohnungen und eine Kita mit 108 Kitaplätzen.
Die neuen Wohnungen verteilen sich auf fünf Mehrfamilienhäuser mit fünf Geschossen und Staffelgeschoss und sind alle als Mietwohnungen konzipiert. Die Wohnungsgrößen reichen von 1 bis 4 Zimmern, so dass unterschiedlichste Nutzungsgruppen abgedeckt werden. Alle Wohnungen verfügen über Balkon oder Terrasse. Im Zuge des Neubaus entsteht unter zwei Baufeldern jeweils eine eigene Tiefgarage mit 80 und 84 Pkw-Stellplätzen. Extensive Dachbegrünung auf allen Dächern und Ausrüstung mit Photovoltaik-Anlage gemäß Solargesetz runden das Konzept ab. Zugleich entstehen in den Außenanlagen neue Spielplätze für die Jüngsten im Quartier.
Eva Weiß, Geschäftsführerin der BUWOG: „Wir freuen uns, dass nun neue Mietwohnungen auf drei Baufeldern entstehen und damit ein gutes zusätzliches und vielseitig gestaltetes Wohnangebot für Niederschöneweide geschaffen wird. Die Bewohnenden werden an dieser Stelle vom naturnah gestalteten Gesamtkonzept des Quartiers profitieren sowie auch von der Nähe zur Spree mit dem von der BUWOG neu gestalteten Uferweg direkt am Wasser.“
Als Generalunternehmen der drei Baufelder fungiert der Partner HABAU Deutschland GmbH. Die Baufertigstellung erfolgt voraussichtlich 2027. Nach Abschluss der Bauarbeiten werden die Neubauten in den Bestand der HIH Invest Real Estate überführt. Als Teil der vertrauensvollen Partnerschaft mit der BUWOG verfolgt die HIH Invest einen nachhaltigen Ansatz in der Entwicklung moderner Wohnräume.

Derzeit wird im Quartier WOHNWERK bereits das Ensemble BUWOG WEYDENHOF fertiggestellt mit 135 Eigentumswohnungen von 2 bis 5 Zimmern. Letzte noch verfügbare Wohnungen auf https://www.buwog-weydenhof.de
[bookmark: _GoBack]Teile des Quartiers BUWOG WOHNWERK entlang der Fließstraße sind bereits fertig, u.a. entstand mit dem ersten Bauabschnitt 2021 in der Spreestraße 8 das Haus Strohhalm mit Wohnangeboten für Wohnungslose, einem offenen Treffpunkt mit Essensausgabe, Waschmöglichkeiten, Kleiderkammer und verschiedenen psychosozialen Angeboten der Stiftung SPI.

Über die BUWOG
Die BUWOG blickt auf über 70 Jahre Erfahrung im Wohnimmobilienbereich und verfügt in Deutschland aktuell über eine Development-Pipeline von rund 55.000 Wohneinheiten in Bau und in Planung. Mit ihren Neubauprojekten und Quartiersentwicklungen schafft die BUWOG bundesweit neuen Wohnraum und verfolgt eine engagierte Nachhaltigkeitsagenda. Die BUWOG ist eine Tochter der Vonovia SE, Europas führendem Wohnungsunternehmen mit Sitz in Bochum.
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