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Automatisch generierte Beschreibung]Fixposition bietet Topcon RTK-Korrekturdienste an

Topcon Positioning Systems und Fixposition unterzeichnen eine Vereinbarung über die Bereitstellung von Topcon Korrekturdiensten für Fixposition-Kunden in Nordamerika und Europa. Damit biete Fixposition für seine Kunden in Nordamerika und Europa ab sofort Topcon RTK-Korrekturdienste an.

Topcon, führender GNSS-OEM (Original Equipment Manufacturer) und Anbieter von Korrekturdiensten, betreibt mit dem Topnet-Live-Netzwerk eines der größten GNSS-Basisstationsnetze in Europa und Nordamerika. Durch die Bereitstellung hochwertiger RTK-Korrekturdienste ergänzt dieses Netz die Positionierungsfunktionen der Fixposition-Lösung Vision-RTK 2.

In Regionen mit zuverlässigen GNSS-Signalen verwendet Vision-RTK 2 die RTK-Korrekturdaten von Topcon, um eine zentimetergenaue Positionierung zu erhalten. Bei gestörten GNSS-Signalen übernimmt automatisch Fixposition Vision Fusion, um die Genauigkeit der globalen Positions- und Lagebestimmung aufrechtzuerhalten. Die Technologie wird bereits bei vielen Anbietern von Maschinensteuerungssystemen sowie Erstausrüstern von Rasentraktoren, Landmaschinen und selbstfahrenden Nutzfahrzeugen wie Straßenkehrmaschinen eingesetzt. Das ermöglicht ihnen, ihre Arbeit präzise auf bislang nicht unterstützte Regionen auszudehnen.

Fixposition-CEO, Zhenzhong Su, erklärt dazu: „Diese Vereinbarung bietet unseren Endkunden eine Lösung aus einer Hand, um mit einem der besten RTK-Basisstationsnetze Genauigkeiten im Zentimeterbereich zu erhalten. Kunden können Vision-RTK 2 jetzt im Paket mit einem Einjahres-Abonnement des Topcon Korrekturdienstes Topnet Live erwerben.“
„Wir freuen uns über die Zusammenarbeit mit Fixposition. Damit ermöglichen wir den wachsenden IoT- und Autonomiesektoren eine stabile und präzise Positionierung“, erläutert Ian Stilgoe, Vice President Emerging Business bei Topcon. „Dank der Flexibilität unserer Netzdienste können wir wirklich innovative und einzigartige Lösungen unterstützen, wie sie Fixposition auf den Markt bringt. Wir freuen uns, zu ihrem wachsenden Erfolg beizutragen.“


# # # 
Über Fixposition Die Fixposition AG ist ein Schweizer Unternehmen, das Präzisionslösungen für die weltweite Positionierung entwickelt, indem es Techniken der rechnergestützten Visualisierung mit Satellitennavigation kombiniert, um auf offenem Feld und bei eingeschränkter GNSS-Verfügbarkeit durchgängig höchste Genauigkeit zu liefern. Damit entsteht eine Schlüsseltechnologie für die Einführung autonomer Navigationslösungen auf dem Massenmarkt.Das Leitmotiv von Fixposition lautet:„Precise Global Position Everywhere“TM. Weitere Informationen auf www.fixposition.com.


Über die Topcon Positioning Group 
Always one step ahead – stets einen Schritt voraus in Sachen Technologie und Kundennutzen. Als Industrieführer entwickelt, fertigt und vertreibt die Topcon Positioning Group Lösungen für präzise Messaufgaben und Arbeitsabläufe für Anwender in der globalen Bau- und Geodatenbranche sowie der Landwirtschaft. Der Hauptsitz der Topcon Positioning Group liegt in Livermore in Kalifornien, USA (topconpositioning.com, LinkedIn, Twitter, Facebook). Die Europazentrale befindet sich in Capelle a/d IJssel in den Niederlanden. Die Topcon Corporation (topcon.com) wurde 1932 gegründet und ist an der Börse von Tokio notiert (TSE: 7732).

Die Topcon Deutschland Positioning GmbH (topconpositioning.com/de) mit Hauptsitz in Hamburg ist für Vertrieb, Vermarktung und Kundendienst der Produkte zur Positionsbestimmung in den deutschsprachigen Märkten verantwortlich (LinkedIn, Twitter, Facebook, Instagram).
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