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Schnurri mit Buri: Anita Buri startet Podcast

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Die Vorweihnachtszeit ist wieder in vollem Gange. Dieses Jahr nur etwas anders als sonst. Wenn schon der Plausch auf dem Weihnachtsmarkt fehlt, dann gibt es jetzt jede Menge Unterhaltung aufs Ohr. Mit “Schnurri mit Buri“ startet Lidl Schweiz in Zusammenarbeit mit Moderatorin Anita Buri einen wöchentlichen Podcast, der sich lohnt.
[bookmark: _heading=h.d144qkkwxsga]
[bookmark: _heading=h.cc4hqsqapk8q]Wo sie auftritt, ist gute Laune garantiert. Anita Buri machte sich in den letzten Jahren einen Namen als Talkmasterin, u. a. moderierte die ehemalige Miss Schweiz bei Ostschweizer Fernsehsendern Unterhaltungsshows und interviewte unzählige Persönlichkeiten und Gäste aus Gesellschaft und Showbiz. Dabei bewies sie sich mit ihrem unverkennbaren Thurgauer Dialekt stets als sehr redegewandt. Was viele nicht wissen: Bereits in jungen Jahren fiel Anita Buri ihren Lehrern auf, sodass sie im Zeugnis die Bemerkung “sehr schwatzhaft” bekam. Von ihren Schulkollegen erhielt sie den Spitznamen “Buri-Schnurri”.
[bookmark: _heading=h.cpp1oco7jhw]
Frech und ehrlich – “Schnurri mit Buri”
[bookmark: _heading=h.e18ot8ohtn52]Höchste Zeit also, Anita Buri vors Podcast-Mikrofon zu holen und ihre prominenten Gäste aus dem Nähkästchen plaudern zu lassen – für einmal ohne Grenzen. So sorgt “Schnurri mit Buri” für jede Menge Unterhaltung in der Weihnachts- und Neujahrszeit. In jeder Podcastfolge begrüsst Anita Buri eine prominente Persönlichkeit. Frech und ehrlich werden dem jeweiligen Gast viele noch nie gehörte Einzelheiten und pikante Details entlockt, um die Hörer einzigartig zu unterhalten. Den Start macht der ehemalige Snowboard-Profi Fabien Rohrer.
[bookmark: _heading=h.cd45ut38dyih]
[bookmark: _heading=h.qcsh0q5h7vyj]Ausserdem dürfen sich die Hörer auf weitere prominente Gäste wie Influencerin und ehemalige Freestyle-Skifahrerin Mirjam Jäger, Sänger Vincent Gross, Unternehmer Hausi Leutenegger, Bio-Bauer Renzo Blumenthal und Schwingerkönig Christian Stucki freuen. Die Kombination von Anita Buris Interviewstil und einzigartigen Persönlichkeiten mit spannenden Geschichten soll für viel Unterhaltung in dieser etwas anderen Vorweihnachts- und Neujahrszeit sorgen. "Ich freue mich darauf, so zu plaudern, wie mir der Schnabel gewachsen ist und meine Gäste so richtig zu löchern. Es soll gelacht werden im Studio und meine Gäste sollen sich wohlfühlen, wenn ihre eigenen Themen diskutiert werden. Ich bin jetzt schon neugierig und freue mich, wenn wir die Zuhörerinnen und Zuhörer zum Schmunzeln bringen.", freut sich Anita Buri über ihr jüngstes Projekt.
[bookmark: _heading=h.c92fu75znx5b]
[bookmark: _heading=h.5bp4w3mac1c1]„Schnurri mit Buri“ ist ab dem 16. Dezember 2020 jeden Mittwoch mit einer neuen Folge verfügbar. Der Podcast wird auf den gängigen Plattformen Spotify, Apple Podcasts, Google Podcasts und Deezer ausgestrahlt. Der Podcast wird offiziell und exklusiv von Lidl Schweiz unterstützt.
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