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Düsseldorf/Hagen, 15.10.2018

600.000 Euro! Hagen im Postcode-Freudentaumel 
Nächster Halt: Hagen. Am Wochenende hat sich das Team der Deutschen Postcode Lotterie auf den Weg in den südöstlichen Zipfel des Ruhrgebiets gemacht. Dort warteten neben einem strahlend blauen Himmel 59 überglückliche Monatsgewinner, die dank des gezogenen Postcodes 58093 KG einer Teilnehmerin zusammen 600.000 Euro gewonnen haben.
Bestes Wetter, beste Stimmung: Es war ein Samstag wie gemalt für 59 Hagener, die an den Ziehungen der Deutschen Postcode Lotterie teilnehmen. Insbesondere Brigitte* aus dem Stadtteil Emst wird diesen Besuch wohl nie vergessen. Am Samstagmittag klingelte Giuliano Lenz an ihrer Tür. Der Postcode-Moderator hatte neben einem Blumenstrauß einen goldenen Umschlag samt Scheck im Gepäck. Als die 53-Jährige ihn im Beisein ihrer Mutter aus dem Umschlag gezogen hatte und die Summe las, stockte ihr Atem: „300.000 Euro? Das gibt es nicht! Ich kann es nicht glauben, ehrlich. Das muss ein Traum sein.“
Nachdem sie im Überschwang ihrer Gefühle den Postcode-Moderator umarmt hatte, wusste sie gleich, was sie mit dem Gewinn anstellen wird: „Meine Tochter studiert in England und dort ist es sehr teuer. Jetzt können wir die ganzen Studiengebühren bezahlen und sie muss kein Darlehen aufnehmen. Das ist echt toll.“ Brigitte selbst hat deutlich bescheidenere Wünsche: „Ich brauche eine neue Winterjacke.“
Gewinn wird dank Sohn möglich
Ohne ihren Sohn wäre halb Hagen übrigens nicht in den spätsommerlichen Postcode-Freudentaumel verfallen, wie Brigitte erklärte: „Er meinte: Mach‘ da mit. Und dann habe ich ihm gesagt: Ich gewinne sowieso nie was, aber immerhin ist es für den guten Zweck. So wird eine Tierpatenschaft unterstützt. Das finde ich sehr schön. Ich kann nur jedem raten, ein Los zu kaufen.“
Doch Brigitte war beileibe nicht die einzige glückliche Gewinnerin an diesem Samstag: 58 Hagener, die in der zu Brigittes Postcode dazu gehörigen Postleitzahl 58093 leben und mindestens ein Los besitzen, zählten ebenfalls zu den Glückspilzen. Sie alle gewannen zusammen noch einmal 300.000 Euro, pro Los 4.109 Euro.
30 Prozent für gemeinnützige Projekte

Nicht nur Brigitte, alle Hagener Gewinner und Teilnehmer unterstützen soziale Projekte in ihrer Nähe, beispielsweise die Aids-Hilfe. 30 Prozent jedes Losbeitrags fließen in die Förderung gemeinnütziger Organisationen, die sich in den Bereichen Chancengleichheit, Natur- und Umweltschutz und sozialer Zusammenhalt stark machen. Damit ist die Deutsche Postcode Lotterie, zusammen mit den Postcode Lotterien in den Niederlanden, Schweden und Großbritannien, der drittgrößte private Spendengeber weltweit.
* Der Deutschen Postcode Lotterie ist der Umgang mit personenbezogenen Daten wichtig. Wir achten die Persönlichkeitsrechte unserer Gewinner und veröffentlichen Namen, persönliche Informationen sowie Bilder nur nach vorheriger Einwilligung.
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Über die Deutsche Postcode Lotterie
Die Deutsche Postcode Lotterie ist das jüngste Mitglied in der erfolgreichen Familie der Postcode Lotterien. Im Oktober 2016 ging sie in Deutschland an den Start. Die niederländische ‚Postcode Loterij‘ wurde im Jahr 1989 gegründet, 2005 die ‚Svenska PostkodLotteriet‘ in Schweden und ‚The People’s Postcode Lottery‘ in Großbritannien. Das Konzept der Postcode Lotterien ist weltweit einzigartig: Sie ist die einzige Soziallotterie, bei der die Teilnehmer zusammen mit ihren Nachbarn gewinnen können und zugleich Gutes tun. Dank des Engagements aller Lotterieteilnehmer konnten in den vergangenen fast 30 Jahren weltweit mehr als 8 Milliarden Euro für gute Zwecke zur Verfügung gestellt werden.
Die Projekte: Gewinnen und zugleich in der Nähe helfen

30 Prozent des Losbeitrags fließen in soziale Projekte in der direkten Nähe der Teilnehmer. Ein Beirat unter Vorsitz von Prof. Dr. Rita Süssmuth entscheidet über die Auswahl der Projekte aus den Bereichen Chancengleichheit, sozialer Zusammenhalt und Natur- und Umweltschutz. Weitere Informationen unter www.postcode-lotterie.de/projekte.

Die Ziehung: Persönliche Gewinnbenachrichtigung

Die monatliche Ziehung besteht aus fünf Einzelziehungen. An diesen Ziehungen nehmen sämtliche gültigen Lose teil. Die Gewinner werden per Anruf, Brief oder E-Mail informiert. Die Teilnahme ist ab 18 Jahren möglich. Die nächste Ziehung ist am 2. November.
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