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Automatisch generierte Beschreibung]Buena Vista Incognito beim Playboy Gentlemen’s Weekend in Südtirol
Geheimnisvoller Genuss inmitten alpiner Exklusivität

Vom 21. bis 25. Mai 2025 verwandelte sich Völs am Schlern in den Hotspot für stilbewusste Männer mit Anspruch: Das Playboy Gentlemen’s Weekend bot zwölf ausgewählten Teilnehmern ein intensives Erlebnis aus Genuss, Entschleunigung und maskuliner Inspiration. Mit dabei – als feste Größe für genussvolle Momente: die Buena Vista Incognito.
Unter dem Motto „Longevity, Genuss & Playmates“ erlebten die Gäste ein sorgfältig kuratiertes Programm, das Wohlbefinden in allen Facetten, kulinarische Raffinesse und sinnlichen Lebensstil auf stilvolle Weise vereinte. Ice Baths mit Mentaltrainer Jörg Löhr, Kälte-Coaching, Atemtechniken und Bewegungseinheiten gehörten ebenso dazu wie exquisite Menüs, edle Weine und exklusive Talks mit Persönlichkeiten aus Sport, Wirtschaft und Medien. Und: Begegnungen mit Playmates – charmant, entspannt, auf Augenhöhe.
In dieser außergewöhnlichen Atmosphäre präsentierte sich auch die Buena Vista Incognito – geheimnisvoll, edel, aromenreich. In einer exklusiven Genussrunde mit Brand Ambassador Mario Rodmann wurde die Zigarre aus dem Hause Arnold André zum zentralen Element für alle, die Tiefe und Charakter zu schätzen wissen. Die Gäste zeigten sich begeistert von der handgerollten Zigarre mit ihrer einzigartigen Einlage, deren Herkunft streng geheim bleibt – Incognito eben. Veredelt mit einem mexikanischen Umblatt und einem seidig-glänzenden Ecuador-Deckblatt, entfaltet die Incognito ein komplexes Aromenspiel: erdig, würzig, mit feiner Salznote – ideal für echte Connaisseurs.
Ob auf der sonnigen Terrasse mit Blick auf die Südtiroler Berge oder als stilvoller Abschluss eines genussreichen Abends: Die Buena Vista Incognito wurde zu einem stimmigen Begleiter dieses besonderen Wochenendes.
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Arnold André – The Cigar Company
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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