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Kleine Bäder im Farbrausch
Individuell gestaltete Wandflächen und farbige Badobjekte verbinden sich zu einem starken Einrichtungs-Statement.
· Kleine Bäder mit Wow-Effekt
· Farbpalette von Vitrium bietet passende Optionen für jedes Bad

· Wandflächen werden zur Bühne für gemusterte Tapeten, Fliesen oder auch farbige Anstriche
· Armaturen und Accessoires verleihen den letzten Schliff
Angesagte Restaurants, Clubs und Hotels machen es vor: Intensive Farben, Einrichtungsobjekte in satten Tönen und wohnliche Tapeten verwandeln Bäder zu Räumen voller Charakter und Charme. 
Wer so ein Gesamtkunstwerk in den eigenen vier Wänden realisieren möchte, braucht Mut und den roten Faden, der sich farblich harmonisch durch den Raum zieht.
Das Gästebad als Visitenkarte
Kleiner Raum – große Wirkung: Das Gästebad ist der ideale Ort, um seiner Persönlichkeit Ausdruck zu verleihen und mit Farben zu experimentieren. Badobjekte in kräftigen Farbtönen werden zum Beispiel kombiniert mit ausdruckstarken Wandbelägen, die eine einzelne Wand oder eine Teilfläche besonders betonen. Dafür eignen sich Tapeten mit grafischen oder botanischen Mustern, ausgewählte Fliesen oder auch farbige Anstriche. Ob Ton-in-Ton oder mit Komplementärfarben kombiniert – wichtig ist, dass Einrichtungsgegenstände, Wände, Böden und Dekoration einer Farbharmonie folgen. Mit Material- und Farbcollagen kann bei der Auswahl einzelner Elemente oder Materialien gut experimentiert werden bis das optimale, stimmige Ergebnis erreicht wird.
Tapeten als Bühne für Badobjekte

Moderne Tapeten mit grafischen oder botanischen Mustern sind wie Kunstwerke - sie verleihen Räumen eine ganz besondere Ausstrahlung. Mit bunten, außergewöhnlichen Drucken initiierte Graham & Brown in den vergangenen Jahren die Renaissance der Tapete. Der renommierte, englische Hersteller hochwertiger Farbprodukte und Wandbeläge arbeitet mit unterschiedlichen Motiven aus der Natur, grafischen Mustern, Strukturen sowie luxuriösen Goldakzenten und setzt damit Trends. Im meist kleinen Badezimmer schafft eine mit Tapete gestaltete Akzentwand den stilistischen Rahmen für den gesamten Raum. Kombiniert mit neutralen oder komplementären Farben an den übrigen Wänden, entsteht eine ideale Bühne für die Badobjekte der Serie Vitrium von Duravit, die sich formal zurücknehmen und durch ihre intensiv-matte Farbe beeindrucken.      
Möbel, Waschbecken, WC und Wanne in starken Farben

Kuratiert wurde das Vitrium Farbkonzept von Christian Werner, der auch die formale Gestaltung der Möbel und Waschbecken verantwortet. Die insgesamt sechs Farben strahlen Präsenz, aber keine Dominanz aus und sind perfekt aufeinander abgestimmt. Die Farbpalette lässt sich in die neutralen Töne Hellgrau Matt, Dunkelgrau Matt und Weiß Matt, sowie die drei satten Nuancen Grünblau Matt, Salonblau Matt und Zimt Matt unterteilen. Diese breitgefächerte Auswahl stellt sicher, dass sich die passende Tonalität für jedes Bad findet - vom minimalistischen Designerbad bis hin zum modernen Landhausstil. „Farbe bestimmt auch, wie wir ein Produkt wahrnehmen. Sie ist Emotion, denn jeder hat einen individuellen Zugang. Mehrere Farben ergeben einen Farbklang, der im besten Fall eine Harmonie bildet. Und Farben für ein Interieur können nie individuell gedacht werden, sondern immer auch im räumlichen Kontext,“ sagt Christian Werner.

Armaturen und Accessoires prägen den Look

Es sind die kleinen Details, die der Einrichtung den letzten Schliff geben. Mit Armaturen, Brausen und Accessoires in fünf geschmackvollen Oberflächen eröffnet Duravit zusätzlichen Gestaltungsspielraum für das Bad. Klassische Chromoberfläche, spannungsvolles Mattschwarz oder PVD-Oberflächen in Bronze gebürstet, Edelstahl gebürstet oder poliertem Gold können den Look des gesamten Bades verändern. 
Bildunterschriften:

01_Duravit_Graham_Brown_Palais_black_and_gold
Möbel und Waschbecken in edlem Dunkelgrau Matt treffen auf feine goldene Metallkurven mit einem tiefschwarzen, strukturierten Tapeten-Hintergrund („Palais black & gold“). Das subtile geometrische Design verleiht dem Raum einen Hauch Tiefe und Dimension. Die Armaturenserie Wave mit Accessoires Starck T in Gold poliert, die Wandfarbe „Vector und die Deckenfarbe „Victoria“ dienen als schmeichelnde Begleiter.
(Bildquelle: Duravit AG)
02_Duravit_Graham_Brown_Palais_black_and_gold

Produkte von Duravit: 

Waschplatz Vitrium c-bonded (Design: Christian Werner) in Dunkelgrau Matt, Waschtisch und Möbel bilden eine Einheit.
Stonetto Duschwanne (Design: EOOS) in Anthrazit; 

Wave Armaturen Waschtisch und Dusche in Gold poliert;
Starck T Accessoires (Design: Philippe Starck) in Gold poliert,
Produkte von Graham & Brown:

Fototapete Palais black & gold; Wandfarbe Vector
(Bildquelle: Duravit AG)
03_Duravit_Graham_Brown_Glasshouse_Soft_Grey
Das starke Salonblau Matt von Möbel, Waschtisch und WC harmoniert optimal mit der zartgrauen Vogeltapete („Glasshouse Soft Grey“), die graue, salbeifarbene, lilafarbene sowie gelbe Akzente setzt, ohne sich in den Vordergrund zu drängen. Die softe, hellblaue Wandfarbe („Rowing Boat“) schafft ein harmonisches Gesamtbild, das die Armaturen der Serie Wave sowie Starck T Accessoires in Edelstahl gebürstet komplettieren. (Bildquelle: Duravit AG)
04_Duravit_Graham_Brown_Glasshouse_Soft_Grey

Produkte von Duravit: 

Waschplatz Vitrium c-bonded (Design: Christian Werner) in Salonblau Matt, Waschtisch und Möbel bilden eine Einheit.
Millio Wand-WC (Design: Antonio Bullo) in Salonblau Matt mit gemusterter Oberfläche; 

Wave Armaturen in Edelstahl gebürstet;
Starck T Accessoires (Design: Philippe Starck) und Betätigungsplatte DuraSystem in Edelstahl gebürstet.
Produkte von Graham & Brown:

Fototapete Glasshouse Soft Grey;
Wandfarbe Rowing Boat 
(Bildquelle: Duravit AG)
05_Duravit_Graham_Brown_Florenzia Dusk
Auf der Graham & Brown Tapete des Jahres 2023, „Florenzia Dusk“, blühen und leuchten Blumen mit dem kräftigen Zimtton des Vitrium Waschplatzes sowie der DuraSquare Badewanne um die Wette. 
Mit den starken Wandfarben in „Majestic“ Blau und „Alizarin“ Rot entsteht ein stimmiges Gesamtbild, das die Armaturen der Serie Wave und die Accessoires Starck T in Bronze gebürstet gekonnt abrunden. (Bildquelle: Duravit AG).
06_Duravit_Graham_Brown_Florenzia Dusk
Produkte von Duravit: 

Waschplatz Vitrium c-bonded (Design: Christian Werner) in Zimt Matt, Waschtisch und Möbel bilden eine Einheit.
DuraSquare Badewanne in Zimt Matt; 

Wave Armaturen in Bronze gebürstet;
Starck T Accessoires (Design: Philippe Starck) in Bronze gebürstet.
Produkte von Graham & Brown:

Fototapete Florenzia Dusk
Wandfarben Majestic (Blau) und Alizarin (Rot)
(Bildquelle: Duravit AG)
07_Duravit_Graham_Brown_Congo_Tale
Ein starkes Statement aus satten Farbtönen: Das Grünblau Matt von Möbel, Waschbecken sowie WC und die opulente Farbpalette der vom Dschungel inspirierten Tapete „Congo Tale“ aus Blautönen, Smaragd und Schwarz ergänzen sich optimal. Wandfarben in „Bedugul“-Türkis und „Tiru“-Petrol unterstreichen die Farbharmonie im Raum. Mattschwarze Armaturen der Serie Wave und Starck T Accessoires verleihen den letzten Schliff. (Bildquelle: Duravit AG)
08_Duravit_Graham_Brown_Congo_Tale
Produkte von Duravit: 
Waschplatz Vitrium c-bonded (Design: Christian Werner) in Grünblau Matt, Waschtisch und Möbel bilden eine Einheit.
Millio Wand-WC (Design: Antonio Bullo) in Grünblau Matt mit Oberfläche in Rillenoptik;
Wave Armaturen in Schwarz Matt;
Starck T Accessoires (Design: Philippe Starck) und Betätigungsplatte DuraSystem in Schwarz Matt.
Produkte von Graham & Brown:

Fototapete Congo Tale
Wandfarben Bedugul (Türkis) und Tiru (Petrol)

(Bildquelle: Duravit AG)
Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/eZI549H9SgQCcmW
Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
Infobox Graham & Brown


Mit kontinuierlichen Innovationen, Kreativität und Handwerkskunst inspiriert Graham & Brown seit mehr als fünfundsiebzig Jahren Menschen dazu, ihr Zuhause anders zu denken.


Um Kunden die perfekt aufeinander abgestimmte Komplettlösung für ihr Zuhause anbieten zu können, hat das Unternehmen die preisgekrönten Tapetenkollektionen um Farben, Fototapeten, Heimtextilien, Bettwäsche und Wandbilder erweitert.


Graham & Brown wurde von zwei Freunden - Harold Graham und Henry Brown - gegründet und wird seit 1946 bis heute am Stammsitz in Lancashire, England, familiengeführt.  Die Graham & Brown Produkte werden vom hauseigenen Designstudio entworfen, das auf ein Archiv mit mehr als 50.000 Objekten zurückgreifen kann.


�


ungewöhnliche Vorgehensweise, die dazu führte, dass heute teilweise mehrere Generationen der gleichen Familie zum Team von Graham & Brown gehören. Das Unternehmen wird heute in der dritten Generation der Familien Graham und Brown geleitet und dabei von einem leistungsfähigen Managementteam unterstützt.��Mit Investitionen und Beteiligungen in Nordamerika, Europa und Asien haben sich Graham & Brown mittlerweile zu einem der weltweit führenden Anbieter von Tapeten und Wanddesignprodukten entwickelt.��Neue Kollektionen werden regelmäßig auf internationalen Messen vorgestellt, wie z.B. im Januar jeden Jahres in Deutschland auf der Heimtextil – Messe in Frankfurt.��Graham & Brown haben eine führende Position bei der Wiederbelebung des internationalen Marktes für Tapeten eingenommen. Hierbei haben die Kreativität des Graham & Brown Designerteams und die Zusammenarbeit mit führenden internationalen Designern, etwa Laurence Llewellyn Bowen, Linda Barker, Julien Macdonald, Jan des Bouvrie und Marcel Wanders Maßstäbe gesetzt.��Das Unternehmen schreibt jedes Jahr einen Wettbewerb für junge Designer aus , den "Young Designers Competition", in dem die besten Designertalente der Welt identifiziert und für den Tapetensektor gewonnen werden.��Die Zukunftspläne von Graham & Brown sind ehrgeizig. Ausgehend von einem ausgeprägten Bewusstsein für Tradition, Werte, handwerkliches Können und Integrität wird das Unternehmen die Entwicklung innovativer Tapeten und Wanddekorationen für Verbraucher in aller Welt fortsetzen.











