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Medienmitteilung (Kurzversion) / Zürich, 22. Juni 2023

veb.ch – ein Verband geht voran und führt internationale Berufstitel ein

Zwei wichtige Ereignisse prägten am 22. Juni 2023 die 87. Generalversammlung von veb.ch, dem grössten Fachverband für Rechnungswesen und Controlling in der Schweiz. Zum einen gaben die Verantwortlichen die Einführung von geschützten Professional-Titeln bekannt. Zum anderen legte der langjährige Präsident Herbert Mattle die Verbandsgeschicke in die Hände von Dieter Pfaff, Professor für Accounting an der Universität Zürich.

Die Fachleute im Finanz- und Rechnungswesen sowie die Expertinnen und Experten in Rechnungslegung und Controlling sind Spitzenkräfte ihres Fachs – ausgerüstet mit einem Know-how, das im Arbeitsmarkt nachgesucht wird. Der internationale Stellenwert der eidgenössischen Berufsabschlüsse soll nun über eingängige Titel in englischer Sprache gestärkt werden. Aktuell braucht ein Fachmann im Finanz- und Rechnungswesen mit eidg. Fachausweis 96 Zeichen, um die offizielle englische Fassung seines Berufstitels zu nennen, eine diplomierte Expertin in Rechnungslegung und Controlling gar deren 115. veb.ch schafft Abhilfe und führt in Eigenregie den geschützten «Bachelor Professional veb.ch in Accounting®» (für den eidg. Fachausweis) und den «Master Professional veb.ch in Accounting®» (für das eidg. Diplom) ein. 

Mit dieser Verlautbarung geht auch eine Ära zu Ende. Präsident Herbert Mattle übernahm das Ruder des Verbands vor über 30 Jahren und schaffte es, die Zahl seiner Mitglieder auf über 9000 und das Eigenkapitel auf rund 3,3 Millionen Franken zu vervielfachen. Er steht veb.ch auf Projektebene weiter zur Verfügung, gibt die Führungsrolle aber an den bisherigen Vizepräsidenten Dieter Pfaff ab. Der Professor für Accounting an der Universität Zürich ist auch Mitglied der Prüfungskommission des Vereins für die höheren Prüfungen im Rechnungswesen und Controlling. Er tritt an, um die Weiterbildung weiter zu stärken, die Transformation des Berufsstands bezüglich Digitalisierung, Künstliche Intelligenz und Leadership zu fördern und den Fachverband zu noch grösserem Gewicht auf politischer Ebene zu führen. 

Für weitere Informationen/Auskünfte wenden Sie sich bitte an:
Prof. Dr. Dieter Pfaff, Präsident veb.ch, Talacker 34, Zürich, dieter.pfaff@veb.ch, Telefon 043 336 50 30



veb.ch vertritt als grösster Schweizer Verband für Rechnungslegung, Rechnungswesen und Controlling über 9‘000 Mitglieder aus der gesamten Schweiz. veb.ch ist in der Berufsbildung die für das Finanz- und Rechnungswesen sowie Controlling zuständige Organisation der Arbeitswelt. Der Verband besteht seit 1936 und ist unter anderem Mitträger der beiden eidgenössisch anerkannten Prüfungen in seinem Fachbereich. Experten*innen in Rechnungslegung und Controlling sowie Inhaber*innen des Fachausweises im Finanz- und Rechnungswesen sind heute in der schweizerischen Wirtschaft die anerkannten, hochqualifizierten Fachleute. 
Auch in der Weiterbildung setzt veb.ch Standards, beispielsweise als Schweizer Marktleader in der zertifizierten Ausbildung bei Swiss GAAP FER und Internationale Rechnungslegung sowie in Zertifikatslehrgängen und Tagesseminaren in den Bereichen Steuern, Controlling, Finanz- und Rechnungswesen.
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