Arnold André Dominicana offen für Besuchergruppen
Arnold André erstmals als aktives Mitglied beim ProCigar Festival
2012 wurde Arnold André Dominicana in Betrieb genommen, 2014/2015 startete das Unternehmen mit eigener Handrollung von Longfillern. Letztes Jahr schließlich erfolgte die Aufnahme in den Kreis der aktiven ProCigar Mitglieder. Nun öffnet Arnold André erstmalig während des ProCigar Festivals für Besuchergruppen die Manufaktur in Santiago de los Caballeros.
[bookmark: _Hlk125539275]ProCigar, 1992 gegründet, ist die Vereinigung führender Zigarrenmanufakturen in der Dominikanischen Republik und setzt sich für verbindliche Qualitätsstandards und hohe ethische, moralische und soziale Anforderungen in der Fertigung ein. Rahmenbedingungen, denen sich Arnold André seit Inbetriebnahme der Manufaktur selbstverpflichtet hat.
Moderne Manufakturstandards, nach denen die handgefertigten Premium-Zigarren hergestellt werden, und eine strenge Kontrolle jeder einzelnen Zigarre, bevor sie das Haus verlässt, garantieren eine gleichbleibend hohe Qualität und ein starkes Markenversprechen, das in jedem Fall eingehalten wird. Die Einhaltung dieser Standards erfordert Mitarbeiter, die die Leidenschaft für Zigarren teilen und die Entschlossenheit haben, ihr ganzes Wissen und ihre außergewöhnlichen Fähigkeiten einzubringen. Mittlerweile arbeiten, aufgrund des deutlichen Ausbaus der Handrollung, 450 einheimische Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter vor Ort für Arnold André Dominicana und fertigen Zigarren für die exklusive Marke Carlos André Family Reserve, die weltweit erfolgreiche Marke Buena Vista sowie die Freundschaftszigarre Parcero und die typischste dominikanische Zigarre Montosa.
Im Rahmen des vielfältigen Programmes rund um das ProCigar Festival können interessierte Besucher am 22. Februar die Manufaktur Arnold André Dominicana in einer geführten Tour erkunden, Carlos André Zigarren in Kombination mit dem eigenen Rum verkosten und den Torcedores in der neuen und stark vergrößerten Galera über die Schulter schauen.
www.arnold-andre.com
www.alles-andre.de
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Arnold André – The Cigar Company
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
