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Presse-Information
[bookmark: _Hlk514769914]Varieté-Abend in der Strandhalle

Grömitz 28.09., „Vorhang auf“ für vier außergewöhnliche Künstler am Montag, 08. Oktober, um 19:30 Uhr in der Strandhalle Grömitz. Das Publikum erwartet ein Abend mit Zauberei, Comedy und Musik.

Mit von der Partie ist der bekannte Comedian Jens Ohle, der regelmäßig im Schmidt Theater Hamburg auftritt und ein gern gesehener Gast bei vielen renommierten deutschen Comedy und Kleinkunstfestivals ist. Er bietet eine artistische Animationsshow auf und über der Gürtellinie. Der Meister der zehnsprossigen Artistenleiter agiert auf nicht nur technisch hohem Niveau mit, unter und im Publikum.

Außerdem dabei ist der Zauberer Chris Brandes. Seine Kombination aus Zauberkunst und körperlicher Komik ist ein Erlebnis, das man gesehen haben muss. Ein 30 Zentimeter langer Nagel, ein japanisches Liebesspiel, Zuschauer als Stars und ein besonderer Diebstahl gehören zu seiner Show. Mit magischen Elementen, schrägen Einsichten in das menschliche Wesen und einem entwaffnenden Humor bietet Chris Unterhaltung für alle Generationen und Gemüter.

[bookmark: _GoBack]Für musikalische Unterstützung sorgt das Duo „Troubaduo“. Seit vielen Jahren ist die Vielfältigkeit der beiden Musiker aus Lübeck kaum zu übertreffen. Sie verzaubern mit einer musikalischen Mischung aus vielen eigenen Lieder sowie Balkan- und Klezmermusik. Nicht nur ihr Zusammenspiel, sondern auch die vielen Geschichten über ihre Stücke versprechen ein unvergessliches Erlebnis.

Der Eintritt zu diesem Varieté-Abend beträgt 8,- € mit OC und 10,- € ohne OC. Kinder bis einschließlich 15 Jahre zahlen 5,- €. Der Einlass beginnt um 18:30 Uhr. Katen gibt es im Vorverkauf bei der Tourist-Info am Seebrückenvorplatz.



Weitere Presse-Informationen erhalten Sie unter:
Tourismus-Service Grömitz
Thuan Nguyen
Neuer Markt 1, 23743 Grömitz
Tel.: 04562 – 256 263
E-Mail: t.nguyen@ts.groemitz.de
Internet: www.groemitz.de 
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