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Medienmitteilung
Top-Arbeitgeber im Sarganserland

Bad Ragaz, 18. November 2022

Drei Tochterbetriebe der Grand Resort Bad Ragaz AG schaffen den Einzug unter die Top Ten des Swiss Arbeitgeber Award 2022. Der Golf Club Bad Ragaz schafft es mit Rang vier sogar unter die Top Five, die Tamina Therme landet auf dem achten Rang und das Casino Bad Ragaz wird zehnter.  

Die Mitarbeiter des Golf Club Bad Ragaz, der Tamina Therme und des Casino Bad Ragaz haben ihre Stimme abgegeben und ihren jeweiligen Arbeitgeber zu einem der besten in der Schweiz gekürt. Bei der mittlerweile 22. Vergabe des Swiss Arbeitgeber Awards (SAA) belegen die drei Tochterbetriebe der Grand Resort Bad Ragaz AG in der Kategorie «Kleine Unternehmen» Top-Platzierungen. Angeführt wird das Dreigestirn vom Golf Club Bad Ragaz, der sich im Vergleich zum letzten Jahr um einen Rang, auf Platz vier, verbessern konnte. Gefolgt von der Tamina Therme auf Platz acht und dem Casino Bad Ragaz auf Rang zehn. Die Verleihung des 22. Swiss Arbeitgeber Award fand gestern Abend in Zürich statt.

Die Geschäfts- und Personalleitungen der drei Bereiche der Grand Resort Bad Ragaz AG bedanken sich bei den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern für die positiven Bewertungen. Ralph Polligkeit, Geschäftsführer des Golf Clubs, Annette Fink, Geschäftsführerin der Tamina Therme und Hans-Peter Moser, Geschäftsführer des Casino Bad Ragaz sind stolz auf ihre Auszeichnungen. «Dass wir erneut eine Top-Platzierung erhalten haben und uns sogar nochmals verbessern konnten, zeigt, dass wir auf dem richtigen Weg sind», sagt Ralph Polligkeit und freut sich mit seinem Team vom Golf Club Bad Ragaz. «Die Kraft der Gemeinsamkeit zeigt, dass wir mit steter Reflektion weiterkommen», meint Annette Fink von der Tamina Therme und ist stolz auf das bisher Erreichte. «Wir werden uns aber nicht auf diesem Ergebnis ausruhen, sondern hochmotiviert weiterarbeiten und an den aufgezeigten Mankos arbeiten», sagt Hans-Peter Moser vom Casino Bad Ragaz. 

Die Umfrage zur Ermittlung der besten Arbeitgeber der Schweiz ist mit einem Rücklauf von über 42’000 Mitarbeitenden aus 145 Unternehmen in der Schweiz und dem Fürstentum Liechtenstein die grösste Schweizer Mitarbeiterbefragung. Die drei Topplatzierten Bereiche der Grand Resort Bad Ragaz AG schwingen damit bei der Mitarbeiterzufriedenheit im nationalen Umfeld vorne mit dabei. Der Golf Club Bad Ragaz gehört seit vielen Jahrzehnten zu einer der ersten (Golf-)Adressen im Land. Ebenso wie die Tamina Therme, welche als Leuchtturm in der Schweizer Bäderwelt gilt. Und nicht zu vergessen auch das kleine, aber feine Casino Bad Ragaz, das sich grosser Beliebtheit bei den Gästen erfreut. 

Der Swiss Arbeitgeber Award ist die grösste Benchmarking-Initiative der Schweiz. Seit über 20 Jahren werden die besten Arbeitgeber der Schweiz und des Fürstentums Liechtenstein ausgezeichnet. Hinter dem SAA steht der Schweizerische Arbeitgeberverband, HR Swiss und die WEKA Schweiz. Der SAA ist der aussagekräftigste Award zur Beurteilung der Arbeitgeberattraktivität. Denn bei diesem Award zählen einzig und allein die detaillierten Beurteilungen der eigenen Mitarbeitenden. Der wissenschaftlich entwickelte Fragebogen besteht dabei aus rund 60 Fragen. 

Der Wettbewerb wurde in vier Kategorien ausgetragen. Insgesamt wurden 48 Unternehmen ausgezeichnet. Der Golf Club Bad Ragaz, die Tamina Therme und das Casino Bad Ragaz gehören zum Grand Resort Bad Ragaz, dem grössten Arbeitgeber in der Region Sarganserland.



			Zum Grand Resort Bad Ragaz: 
Das führende Wellbeing & Medical Health Resort Europas besteht aus den beiden Fünf-Sterne-Hotels Grand Hotel Quellenhof & Spa Suites und Grand Hotel Hof Ragaz und dem Hotel Palais. Die Zimmer und Suiten, von historisch und fürstlich bis topmodern und puristisch, bieten den Gästen einen stilvollen Rahmen für ihren Aufenthalt in Bad Ragaz. Der Kurort mit dem Qualitäts-Gütesiegel «Wellness-Destination» (Schweiz Tourismus) liegt in der Ostschweizer Ferienregion Heidiland. Sieben Restaurants mit insgesamt 75 GaultMillau-Punkten und 6 Michelin-Sternen, ein Bistro sowie ein Café sorgen für kulinarischen Hochgenuss. Zwei Golfplätze, das Kursaal Meeting & Events Center, ein vielfältiges kulturelles Angebot und ein eigenes Casino komplementieren das Erlebnis vor Ort. Das «Blaue Gold» von Bad Ragaz, 1242 in der nahe gelegenen Taminaschlucht entdeckt, bietet Gästen im Thermal Spa und im öffentlichen Thermalheilbad Tamina Therme ein aussergewöhnliches und authentisches Spa-Erlebnis. Dieses wird um evidenzmedizinische Leistungen des international renommierten Medizinischen Zentrums – inklusive des Swiss Olympic Medical Center – ergänzt. 2014 wurde das ambulante medizinische Angebot um eine stationäre Klinik für Rehabilitation erweitert. 25 luxuriöse Klinikzimmer und ein ausgezeichnetes Pflegeangebot bieten ideale Voraussetzungen für eine schnelle Genesung. Seit Januar 2020 arbeitet die Clinic Bad Ragaz mit den Kliniken Valens zusammen.
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