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Ein Zuhause ohne Grenzen

Wohnheim der Lebenshilfe e. V. in Elzach im Schwarzwald mit barrierefreien Sanitärlösungen von Duravit 

· Modernes Wohnheim für Menschen mit besonderen Bedürfnissen
· Waschtische Starck 3 Vital und Wand-WCs Architec Vital mit barrierefreiem Komfort
· Gemeinschaftsbereiche für aktives Miteinander

[bookmark: _Hlk151029131]Ein Zuhause für mehr Lebensqualität: Die Lebenshilfe Kinzig-Elztal schafft im idyllischen Elzach ein barrierefreies Wohnhaus, das Menschen mit Behinderung einen sicheren und komfortablen Lebensraum bietet. Seit Februar 2024 genießen die Bewohnenden ein Zuhause, das sowohl auf ihre individuellen Bedürfnisse als auch auf eine umfassende Betreuung eingeht. Das Wohnhaus verfügt über vier Wohnungen mit jeweils sechs Einzelzimmern, einer Küche sowie einem Wohn- und Essbereich. Dadurch entsteht nicht nur ein aktives Miteinander, sondern auch Privatsphäre in den eigenen vier Wänden. Duravit stattete den Neubau mit hochwertigen Sanitäranlagen aus, die speziell auf die Anforderungen der Bewohnenden zugeschnitten sind.

Selbstständig und sicher im Bad
Jedes Einzelzimmer verfügt über ein eigenes, privates Bad. Die barrierefreien Sanitärlösungen von Duravit sind speziell für Menschen mit Behinderungen konzipiert, um die Selbstständigkeit im Alltag zu fördern. So ermöglichen die unterfahrbaren Waschtische Starck 3 Vital durch ihr großzügiges Platzangebot eine komfortable Nutzung bei eingeschränkter Mobilität. Das Wand-WC Vital aus der Serie Architec mit HygieneGlaze erhöht den Hygienestandard und sorgt durch seine tiefe Ausladung für mehr Zugänglichkeit. 
 
Geborgen wohnen, frei bewegen
Das moderne Gebäude besticht durch großzügige, bodentiefe Fenster, die viel Tageslicht in die privaten Räume und Gemeinschaftsbereiche bringen. Jede Wohnung verfügt über einen Balkon oder eine Terrasse, die einen direkten Zugang zur Natur ermöglichen und den Wohnraum nach außen hin erweitern. Die Einzelzimmer sind durch breite Flure verbunden, die mit Handläufen ausgestattet sind und Bewegungsfreiheit garantieren.
Warme Holzböden und helle Wände schaffen eine freundliche, einladende Atmosphäre und tragen zu einem angenehmen Wohnklima bei.
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Infobox:
Barrierefreie Sanitärkeramik:
· Waschtisch Starck 3 Vital, 600 x 545 mm
· Wand-WC Architec Vital mit HygieneGlaze 700 x 350 mm

Weitere Sanitärprodukte:
·  Wand-WC Architec spülrandlos, 575 x 365 mm


Bildunterschriften:
00_Lebenshilfe_Elzach
Die Lebenshilfe Kinzig-Elztal schafft im idyllischen Elzach ein barrierefreies Wohnhaus, das Menschen mit Behinderung einen sicheren und komfortablen Lebensraum bietet. Seit Februar 2024 genießen die Bewohnenden ein Zuhause, das sowohl auf ihre individuellen Bedürfnisse als auch auf eine umfassende Betreuung eingeht. (Bildquelle: Oliver Kern)

01_Lebenshilfe_Elzach
Komfort im Fokus: Der unterfahrbare Waschtisch Starck 3 Vital ermöglicht einfache Nutzung und maximale Bewegungsfreiheit. Er vereint modernes Design mit barrierefreier Funktionalität, die Menschen mit eingeschränkter Mobilität unterstützt. (Bildquelle: Duravit AG)

02_Lebenshilfe_Elzach
Ohne Barrieren: Der Waschtisch Starck 3 Vital und das Wand-WC Architec Vital mit extratiefer Ausladung sorgen dank gut durchdachter Anordnung sowie Sicherheitsgriffen für mehr Selbstständigkeit im Alltag. (Bildquelle: Duravit AG)

03_Lebenshilfe_Elzach
Elegant und funktional: Der Starck 3 Vital Waschtisch verkörpert durch seine klaren Linien eine stilvolle Lösung, die zugleich maximale Nutzbarkeit garantiert. (Bildquelle: Duravit AG)

05_Lebenshilfe_Elzach
Hygienewunder: Mit der HygieneGlaze-Beschichtung des Architec Vital Wand-WCs werden 99,9 % aller Bakterien innerhalb weniger Stunden gehemmt. So bleibt die Oberfläche hygienisch sauber und erleichtert gleichzeitig die Pflege.  (Bildquelle: Duravit AG)

06_Lebenshilfe_Elzach
Alltagsheld: Das spülrandlose Architec Wand-WC sorgt für eine einfache Reinigung und einen eleganten Look. Die klare Linienführung und die praktische Funktionalität schaffen ein modernes und hygienisches Badambiente. (Bildquelle: Duravit AG)

08_Lebenshilfe_Elzach
Wohlfühlraum: Der helle Wohnbereich erlaubt viel Tageslicht und eine offene Raumgestaltung. Zeitgemäße Möbel und warme Holzböden schaffen eine einladende Atmosphäre für Entspannung und gemeinschaftliches Leben. (Bildquelle: Duravit AG)

09_Lebenshilfe_Elzach
Private Oase: Die Bewohnenden hatten die Möglichkeit, ihre Möbel im Eigenzimmer selbst auszuwählen, um eine persönliche Wohlfühloase zu gestalten. Für mehr Privatsphäre ist jedes Einzelzimmer mit einem eigenen Bad ausgestattet. (Bildquelle: Duravit AG)

10_Lebenshilfe_Elzach
Sicher bewegt: Breite Flure mit stabilen Handläufen sorgen für sichere Fortbewegung und bieten Rollstuhlfahrern sowie gehbehinderten Personen ausreichend Platz. Die helle Gestaltung und der warme Holzboden schaffen dabei eine angenehme Atmosphäre. (Bildquelle: Duravit AG)

Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner und Sebastian Herkner. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/7D8URpcRmYmYR53


Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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