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Stotterer in Münster freuen sich über Spende

Münster. Der Verein "Provinzialer in Westfalen-Lippe helfen e.V." unterstützt die Selbsthilfegruppe "Stottern in Münster e.V." (SiM) mit einer Spende von 1.000 Euro. Vereins-Vorstandsmitglied Dr. Katrin Peitz übergab den Scheck in der Münsteraner Provinzial-Direktion an den 1. Vorsitzenden von SiM, Jens Christophel. 
Mit der Spende wird die deutschlandweite Wanderausstellung "13 Arten das Stottern zu betrachten" unterstützt, die ab dem 15. Januar 2019 zwei Wochen lang in der LWL-Bürgerhalle in Münster stattfindet.

Grundlage für die Ausstellung ist das gleichnamige Buch von David Mitchell. 
Wolfgang Kofort, ebenfalls Mitglied im SiM, organisiert die Veranstaltung für den Verein am Standort Münster. Insgesamt 26 Grafiken mit deutschen und englischen Texten werden gezeigt. 
"Es ist uns sehr wichtig, Vereine und Institutionen in Westfalen-Lippe zu unterstützen, in denen viel ehrenamtliches Engagement geleistet wird. Dies ist in der Selbsthilfegruppe "Stottern in Münster e.V." deutlich zu erkennen und erlebbar, so Dr. Peitz, "wir wünschen der Ausstellung von Herzen den verdienten Erfolg"
Der Verein SiM will  sich als Ansprechpartner für Stotterer in Münster etablieren und organisiert wöchentliche Treffen, um stotternden Menschen die Möglichkeit zu bieten sich auszutauschen. "Auch das Sprechen vor Anderen ist ein wichtiger Aspekt bei den Gruppenabenden und beim Stammtisch, der jeden vierten Freitag im Monat in der Frauenstraße 24 stattfindet", erklärt Christophel. 
Bildunterschrift: Vereins-Vorstandsmitglied Dr. Katrin Peitz übergab die Spende in Höhe von 1.000 Euro an den 1. Vorsitzenden des Vereins "Stottern in Münster e.V", Jens Christophel (m.) und an Wolfgang Kofort (l.)
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