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Weniger Klopapier, mehr Komfort
Das Dusch-WC im nachhaltigen Badezimmer

· Herstellung von Toilettenpapier verbraucht enorm viel Wasser und Holz 

· Zusätze wie Weichmacher und Düfte oder Feuchttücher sind großes Problem für Kläranlagen

· Dusch-WCs helfen, den Klopapierverbrauch deutlich zu reduzieren

· Sie reinigen gründlicher, schonender und sorgen für ein hygienisches Frischegefühl

Immer mehr Menschen möchten bewusster leben und Ressourcen schonen. Im nachhaltigen Badezimmer stehen deshalb Produkte, die direkt Wasser und Energie sparen im Fokus. Großes Einsparpotential besteht insbesondere auch beim täglichen Verbrauch von Toilettenpapier, das eine insgesamt schlechte Ökobilanz aufweist. Verzicht bedeutet in diesem Fall keine Einschränkung, ganz im Gegenteil: Wesentlich schonender, gründlicher und nachhaltiger als Toilettenpapier reinigt das Dusch-WC. Zudem verbessert es die Körperhygiene, schont die Haut und bietet ein pures Frischegefühl.
Schlechte Ökobilanz von Toilettenpapier

Laut WWF werden weltweit täglich rund 26.000 Bäume für die Herstellung von Toilettenpapier zerstört. Um den hohen Komfortansprüchen der Verbraucher gerecht zu werden, setzen Produzenten auf frischen Zellstoff, gewonnen von Fichten, Birken und Eukalyptusbäumen — dafür werden große Waldflächen in Brasilien, Chile, Kanada, Russland und Uruguay gerodet. Bei der wasserintensiven Herstellung (ca. 50 Liter Frischwasser pro kg Toilettenpapier) werden Chemikalien zugesetzt damit das Papier besonders weich ist, gut riecht oder Muster auf der Oberfläche aufgedruckt werden können. Diese Substanzen belasten nach der Entsorgung das Wasser und können durch die Zusätze weniger gut recycelt werden. Noch schlimmer ist feuchtes Toilettenpapier, das sich nur schwer auflöst und die Kläranlagen vor große Probleme stellt. Manche Feuchttücher enthalten zudem Mikroplastik, formaldehydhaltige Konservierungsstoffe und weitere chemische Zusätze, die neben den umweltschädlichen Auswirkungen zu Hautreizungen führen können. Plastikmüll durch Verpackungen, Schadstoffe und CO2 durch Transporte kommen noch hinzu. 
Das Dusch-WC als nachhaltige Alternative zum Toilettenpapier
Das Dusch-WC ist die zeitgerechte und nachhaltige Alternative zum Toilettenpapier. Praktischer als Bidets, verbindet es Toiletten- und Reinigungsfunktion und übernimmt bei Modellen mit Fön sogar die anschließende Trocknung. Langfristig lässt sich damit eine Menge Toilettenpapier sparen, was gleichzeitig Umwelt, Haut und Haushaltskasse schont. Die Reinigung mit Wasser ist zudem gründlicher und hygienischer als die Nutzung von Papier. 
Der Wasserverbrauch einer Dusch-WC Reinigung beträgt hingegen nur 0,35 – 0,6 Liter pro Minute (je nach eingestellter Intensität). Außerdem ist das von Duravit für die Wassererwärmung eingesetzte System besonders energieeffizient: Warmwasser wird grundsätzlich nur bei Bedarf zur Verfügung gestellt. 
SensoWash® Starck f bietet hygienischen Komfort
Ikonisch und puristisch zugleich ist das Dusch-WC SensoWash® Starck f ein Synonym für moderne, schonende und einwandfreie WC-Hygiene. Mit der zugehörigen SensoWash®-App kann es individuell konfiguriert und optional zur Fernbedienung auch gesteuert werden. Individuell erstellte Benutzerprofile können jederzeit abgerufen werden.
Die Temperatur des Wassers sowie die Intensität des Wasserstrahls lassen sich somit genauestens auf die jeweiligen Bedürfnisse anpassen. 
Technische Finessen wie der Näherungssensor für automatische Deckelöffnung, Benutzerkennung im Sitz, unterschiedliche Einstellmöglichkeiten bei der Sitzheizung und beim regulierbaren Warmluftföhn sowie das integrierte Nachtlicht garantieren maximalen Komfort. Auch Menschen mit motorischen Einschränkungen oder älteren Personen bietet das SensoWash® Starck f einen Mehrwert im Alltag.
Bildunterschriften:

01… SensoWash® Starck f
Die Reinigung von Po und Intimbereich mit Wasser ist wesentlich hygienischer und sogar umweltfreundlicher als mit Papier.
(Bildquelle : Duravit AG)
02… SensoWash® D-Neo

Mit ausgereifter Markentechnologie, Standard-Funktionen sowie integrierter Sitzheizung bietet SensoWash® D-Neo angenehmen Dusch-WC Komfort in hervorragendem Preis-Leistungsverhältnis. (Bildquelle : Duravit AG)

Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/Gq87gQVVbj14A53
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