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Politik trifft Praxis – Minister*innen besuchen Duravit in Hornberg

· Hoher Besuch in Hornberg: Finanzminister Dr. Danyal Bayaz, Justiz- und Migrationsministerin Marion Gentges MdL sowie Staatssekretärin Sandra D. Boser MdL informierten sich bei Duravit über aktuelle Projekte.
· Inhaltliche Schwerpunkte: Nachhaltige und energieeffiziente Produktionsprozesse, Förderung junger Talente („Human Excellence“) und Ausbau digitaler Infrastruktur.
· Duravit-Auszubildende stellten ihre Berufe vor und erhielten großen Beifall der politischen Gäste.

[bookmark: _Hlk151029131]Hornberg, 06. August 2025 – Hoher Besuch bei Duravit: Dr. Danyal Bayaz, Minister der Finanzen des Landes Baden-Württemberg, Marion Gentges MdL, Ministerin der Justiz und für Migration, sowie Staatssekretärin Sandra D. Boser MdL informierten sich auf ihrer Sommertour am 06.08.2025 in der Unternehmenszentrale in Hornberg über aktuelle Entwicklungen und Zukunftsprojekte des international tätigen Badausstatters.

Im Mittelpunkt des Austauschs standen Themen, die Duravit besonders am Herzen liegen: die schrittweise energetische Optimierung der lokalen Produktionsstandorte durch innovative Technologien und nachhaltige Prozesse, die Förderung junger Talente im Rahmen der Initiative „Human Excellence“ sowie der Ausbau digitaler Infrastruktur – für Mitarbeitende, Produkte und Kundinnen und Kunden.

Für einen besonderen Moment sorgten die Auszubildenden von Duravit, die den Gästen persönlich ihre Ausbildungsberufe vorstellten und damit großen Beifall der politischen Vertreterinnen und Vertreter erhielten.

„Industrie und Politik müssen Hand in Hand arbeiten, um eine nachhaltige wirtschaftliche Zukunft zu gestalten – dort, wo Vision und praktische Umsetzung zusammentreffen“, lautete eine zentrale Botschaft des Besuchs.

Duravit bedankt sich bei den Vertreterinnen und Vertretern des Landes für den offenen Dialog und die gemeinsame Suche nach tragfähigen, zukunftsweisenden Lösungen.

Bildunterschriften:
01_ Beim Besuch bei Duravit in Hornberg 
(v. l. n. r.): Gerri Kannenberg (DGB BW), Axel Schmider (Konzernbetriebsratsvorsitzender Duravit AG), Thomas Stammel (COO und Vorstand Duravit AG), Dr. Danyal Bayaz (Minister der Finanzen BW), Marion Gentges MdL (Ministerin der Justiz und für Migration BW), Sandra D. Boser MdL (Staatssekretärin), Stephan Tahy (CEO und Vorstandsvorsitzender Duravit AG) (Bildquelle: Duravit AG)

02_Dr. Danyal Bayaz, Marion Gentges MdL und Sandra Boser MdL mit den Auszubildenden der Duravit AG (Bildquelle: Duravit AG)

03_Dr. Danyal Bayaz im Duravit Design Center (Bildquelle: Duravit AG)


Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner, Sebastian Herkner und Patricia Urquiola. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/WVPlm355FtUg43G

Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











