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„Auszeit vom Karneval“ an Ostfrieslands maritimer Wasserkante 

Kulinarische, kulturelle und natürlich-frische Entschleunigung in Norden-Norddeich – Seenotrettung erhält den Reinerlös  
Norden-Norddeich. Bunte Pappnasen, die im Konfettiregen Schunkellieder anstimmen trifft man im „staatlich anerkannten Nordseebad“ Norddeich zwischen Weiberfastnacht und Aschermittwoch selten. Wer im Ortsteil von Norden an Ostfrieslands maritimer Wasserkante während der närrischen Tage 2022 nach einem Platz zur Entschleunigung sucht oder bei einem Naturerlebnis erleben möchte, wie natürlich-frisch und informativ ein Aufenthalt im Nordwesten Niedersachsens ist, hat in der Zeit von 25. bis 28. Februar eine besonders große Auswahl: „Auszeit vom Karneval – Klasse Küste statt olle Kamelle!“ heißt es hier seit einigen Jahren während der Karnevalstage. Die Veranstaltung findet in diesem Jahr unter dem Motto „Traditionen, Leben und starke Menschen hinterm Deich“ und zugunsten der Deutschen Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger statt.
„Wir freuen uns sehr, dass wir Gästen und Einheimischen die sehr beliebte Veranstaltungsreihe in diesem Jahr wieder anbieten und uns als Tourismusort nach der langen Zeit der Entbehrungen und Einschränkungen präsentieren können. Wem lautes Karnevals-Treiben ein Graus ist, der ist bei uns goldrichtig. In Norden-Norddeich geht es ruhig und gemütlich zu – typisch ostfriesisch. Das Programm ist erneut bunt gemischt, es ist garantiert für jeden etwas dabei“, sagt der Tourismusdirektor und Geschäftsführer der Wirtschaftsbetriebe der Stadt Norden GmbH, Armin Korok.
Während der „Auszeit vom Karneval“ erfahren Gäste und Einheimische Wissenswertes über bewusstes Leben hinterm Deich, dem geschichtsträchtigen Norddeich Radio oder den Schätzen der Ludgerikirche, besichtigen Krabbenkutter oder lernen wie in Ostfriesland gebacken oder gekocht wird. Beim Krabbenpulen erfahren Teilnehmer spannendes über eine Tradition, die einstmals ein echtes Handwerk war. 

Frischen Fisch, heiße Suppe, frischgebackenes Brot aus dem Steinofen und vieles mehr offeriert der Wochenmarkt „Nörder Marktlü“ auf dem Norder Marktplatz, dem größten in Nordwestdeutschland. Die Leser des Magazins „falstaff“ kürten den Norder Wochenmarkt am Fuße der Ludgerikirche 2019 zum besten Wochenmarkt Niedersachsens.
Am Rosenmontag wird der Öffentlichkeit exklusiv die weltberühmte Arp-Schnitger Orgel vorgestellt, einem Kunstwerk von internationalem Rang. Die Dauerausstellung der Dokumentationsstätte „Gnadenkirche Tidofeld“ erzählt Lebensgeschichten und Schicksale in Ostfriesland nach dem Ende des Zweiten Weltkriegs, Seepoet Dr. Hans-Hermann Briese auf besondere Art und Weise ostfriesische Anekdoten. Brieses Lesungen gehören inzwischen zum festen Bestandteil dieser Veranstaltung. Bei Krintstuut und Tee können dem Deichrendant Fragen über den Deichbau und Küstenschutz gestellt werden.
Wer sich für einen Rundgang mit dem Leiter der Strand- und Kurverwaltung, Harald Lübbers, entscheidet, ist bestens vorbereitet für die wichtigste Norder Veranstaltung im Sommer 2022: von 22.- 24. Juli wird die neue Wasserkante feierlich eröffnet.
Hinweise: Der Ablauf der einzelnen Programmpunkte orientiert sich an den Corona-Vorgaben des Landkreises Aurich sowie dem Bundesland Niedersachsen. Eine Beschränkung der Teilnehmer ist ebenso möglich wie kurzfristige Änderungen des Programms. Alle Daten und Termine zur Veranstaltung „Auszeit vom Karneval“ können Sie unter www.norddeich.de auf unserer Internetseite einsehen.   
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