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[bookmark: _Hlk97049357]Colt als Visionär im Gartner® 2022 „Magic Quadrant™ for Network Services, Global“ ausgezeichnet

Colt überzeugt mit „Vollständigkeit der Vision“ und „Umsetzungskompetenz“

Frankfurt, 02.03.2022, Colt Technology Services wurde im Gartner® 2022 "Magic Quadrant™ for Network Services, Global" als Visionär aufgrund seiner „Vollständigkeit der Vision“ und „Umsetzungskompetenz“ benannt. Dies ist das dritte Jahr in Folge, dass Colt diese Auszeichnung von Gartner erhält. 

Colt ist der Ansicht, dass diese Positionierung im Quadranten ein Beleg dafür ist, dass im Unternehmen Vision und Umsetzung zusammenkommen. Sie unterstreicht den Fokus auf ein profundes Verständnis der Branche und der Veränderungen des Marktes. Damit verbunden ist auch der Anspruch, dass die Produkte und Dienstleistungen auf die Bedürfnisse der Kunden abgestimmt sind, um deren Geschäftsziele zu erreichen – sowohl jetzt als auch in Zukunft.

Keri Gilder, CEO von Colt, sagt dazu: „Unser Fokus ist klar: Wir wollen unseren Kunden die Produkte und Dienstleistungen bereitstellen, die nötig sind, um die Herausforderungen des sich ständig weiterentwickelnden Marktes zu meistern. Im Mittelpunkt stehen dabei Innovationen, die ausgezeichnete Verbindungen ermöglichen und zum Erfolg der digitalen Transformation unserer Kunden beitragen.“ 

„Dass wir 2022 zum dritten Mal als Visionär im Gartner Magic Quadrant anerkannt wurden, belegt aus unserer Sicht, dass wir uns mit unserer Strategie im Markt abheben und unseren Kunden genau das bieten, was sie jetzt und in Zukunft brauchen. Es zeigt, dass wir in der Lage sind, über die Grenzen unserer Branche hinauszuwachsen und zielstrebig in der Entwicklung zu einem modernen Telekommunikationsunternehmen vorankommen."

Das Colt IQ Network, das mehr als 900 Rechenzentren und über 29.000 Gebäude verbindet, gepaart mit einem wachsenden Partner-Ökosystem aus Cloud Service Providern (CSPs) und Systemintegratoren (SIs), versetzt Colt in die Lage, Unternehmen bei ihrer digitalen Transformation zu unterstützen.

Hier können Sie den Bericht kostenlos abrufen.

Gartner, Magic Quadrant for Network Services, Global, Neil Rickard, Bjarne Munch, Danellie Young, Karen Brown, 22. Februar 2022.

Haftungsausschluss von Gartner

Gartner unterstützt keine Anbieter, Produkte oder Dienstleistungen, die in den marktforschungsbezogenen Veröffentlichungen des Unternehmens genannt werden. Gartner empfiehlt Technologieanwendern auch nicht, nur die Anbieter mit den besten Bewertungen oder sonstiger Einstufung zu beauftragen. Die Veröffentlichungen von Gartner geben die Meinung der Marktforschungsorganisation von Gartner wieder und sind nicht als Darstellung von Tatsachen zu interpretieren. Gartner schließt jegliche ausdrückliche oder stillschweigende Gewährleistung im Hinblick auf diesen Report aus, auch jegliche Gewährleistung hinsichtlich der Marktgängigkeit oder der Eignung für einen bestimmten Zweck.

Gartner und Magic Quadrant sind eingetragene Marken von Gartner, Inc. und/oder seinen Tochtergesellschaften in den USA sowie international und werden hier mit Genehmigung verwendet. Alle Rechte vorbehalten.


Über Colt 
Colt will weltweit die Zukunft durch hochleistungsfähige Netzwerkverbindungen mitgestalten und damit seine Kunden zum Erfolg führen. Das lag schon immer in der DNA von Colt. Das Colt IQ Network verbindet mehr als 900 Rechenzentren und über 29.000 Gebäude in den größten Wirtschaftszentren in Europa, Asien und Nordamerika.

Colt versteht die wandelnden Anforderungen an Konnektivität und bietet dafür flexible, sichere Netzwerk- und Telefonielösungen mit hoher Bandbreite „On Demand“, die zum Erfolg seiner Kunden beitragen. Zu den Kunden gehören Unternehmen aus datenintensiven Branchen in über 210 Städten in mehr als 30 Ländern. Als Innovationsführer im Bereich Software Defined Networks (SDN) und Network Function Virtualisation (NFV), zählt Colt zu den finanziell solidesten Unternehmen der Branche und kann dadurch die Bedürfnisse seiner Kunden in den Mittelpunkt stellen.

Um mehr über Colt zu erfahren, besuchen Sie www.colt.net/de oder folgen Sie uns auf LinkedIn und Xing.
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