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P R E S S E I N F O R M A T I O N


Fledermauszeit

Steinmauern, 04. November 2021. Heute wurde Anna Schaudel im Rahmen ihres Freiwilligen Ökologischen Jahres (FÖJ) bei Erdgas Südwest zur Botschafterin: Im Kleverhaus in Steinmauern baute sie gemeinsam mit 20 Vorschulkindern Nistkästen für Fledermäuse. 

Ende Oktober und Anfang November haben Fledermäuse „Hochkonjunktur“. Dass sie nicht nur rund um Halloween ein Thema sind, dafür hat sich Anna Schaudel eingesetzt. Denn die fliegenden Säugetiere gehören in Deutschland zu den bedrohten Tierarten. Im Kleverhaus in Steinmauern brachte sie 20 Vorschulkindern des Flößerkindergartens Steinmauern den Erhalt und den Schutz von Fledermäusen näher. Es wurde gemalt, gebastelt und Nistkästen zusammengebaut. Zum Schmunzeln waren die Gruselgeschichten, die von den Kindern erzählt wurden. Mit viel Spaß konnten sie so ein Gespür für die Natur und ein Bewusstsein für das Thema Artenvielfalt entwickeln.

Erdgas Südwest vergibt seit vielen Jahren Plätze an junge Erwachsene, die ein FÖJ absolvieren möchten. Sie arbeiten aktiv in der vom Unternehmen ins Leben gerufenen Initiative „ProNatur“ mit und beteiligen sich dabei u. a. an Angeboten zur Umweltbildung für Kinder, Pflanzaktionen und vielem mehr, das dem Schutz des Ökosystems sowie der Biodiversität in der Region dient. „2020 waren unsere FÖJler aufgrund der Pandemie vornehmlich digital unterwegs. Seit kurzem können wir auch wieder vor Ort sein und anpacken“, freut sich Sandra Klingler, Nachhaltigkeitsmanagerin beim Energieversorger. 

Selbst einen Nistkasten aufhängen 
Wer Fledermäusen Platz zum Nisten geben und damit das Artensterben verhindern möchte, kann selbst einen Nistkasten aufhängen. Er sollte möglichst hoch, an einem Ort ohne Zugluft und an einer dem Wetter abgewandten Seite befestigt werden. 

Weitere Informationen zur Initivative „ProNatur“ und zum FÖJ bei Erdgas Südwest finden Interessierte unter https://www.erdgas-suedwest.de/ueber-uns/nachhaltigkeit.

Erdgas Südwest – Natürlich Zukunft schaffen
Erdgas Südwest ist ein Energiedienstleister mit Sitz in Ettlingen und Munderkingen. Unter dem Leitspruch „Natürlich Zukunft schaffen“ versorgt das Unternehmen Privat- und Unternehmenskunden in den Regionen Nordbaden und Oberschwaben zuverlässig mit Strom und Wärme. Übergeordnetes Ziel ist dabei eine besonders umweltverträgliche Energieversorgung, die die regionale Energiewende ebenso wie die Autarkie der Kunden nachhaltig unterstützt. Ob Biogas, Photovoltaik-Anlagen auf Freiflächen oder stehenden Gewässern, ob Brennstoffzellenheizung oder andere Versorgungskonzepte: Erdgas Südwest zeigt, dass sich Effizienz und Ökologie nicht ausschließen. 

Unterstrichen wird dies durch die Initiative „ProNatur“, mit der sich das Unternehmen in diversen Projekten für die Biodiversität und Umweltbildung vor Ort einsetzt.

Weitere Informationen finden Interessierte auf der Website unter www.erdgas-suedwest.de sowie im Blog unter https://www.erdgas-suedwest.de/natuerlichzukunft/.  
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