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Olympiasportlerin Petra Klingler im Tägipark
Der Tägipark sucht grosse und kleine Kletterprofis der Region

Aktiver Herbst: So lautet das Motto vom Einkaufszentrum Tägipark in Wettingen. Vom 11. bis zum 22. Oktober 2022 warten verschiedene Spiel- und Unterhaltungs-Module auf die grossen und kleinen Gäste – lieber interaktives Torwandschiessen oder eine unendliche Kletterwand? Am Mittwoch, dem 12. Oktober, ist zudem die Schweizer Sportkletterin Petra Klingler vor Ort und sucht den besten Kletterprofi der Region. 
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]
[bookmark: _heading=h.cllnhehvdk53]Achtung, fertig, action: Im Tägipark in Wettingen geht es vom 11. bis 22. Oktober aktiv zu. So wartet mit Torwandschiessen, Stelzenlaufen, Jojo-Parcours und vielem mehr ein abwechslungsreiches Programm für den ganz besonderen Familienspass. Das Highlight der Spielmodule ist die unendliche Kletterwand. Am Mittwoch, 12. Oktober, wird deshalb Olympiasportlerin und Sportkletterin Petra Klingler live vor Ort sein und den besten Kletterprofi der Region küren.  

Kletter-Challenge mit Olympiasportlerin Petra Klingler 
Wer klettert am besten? Dies möchte der Tägipark mit Hilfe der Schweizer Sportkletterin Petra Klingler am Mittwoch, 12. Oktober herausfinden. Die Olympiasportlerin gibt ab 13.00 Uhr wichtige Tipps und Insights rund um den Klettersport und zeigt an der Kletterwand auch gleich selbst, wie es geht. Anschliessend können die Besucher:innen in einer Challenge gegeneinander antreten, ihre Skills testen und der Profisportlerin zeigen, was sie drauf haben. Wer am Endless Climber am besten klettert, gewinnt die Challenge. Für den/die Gewinner:in gibt es nicht nur eine Umarmung der Profisportlerin, sondern auch ein Gutschein für die Erfüllung weiterer kleiner Träume im Tägipark.

Abwechselndes Kinderprogramm während zwei Wochen 
Neben der Kletter-Challenge warten auf die kleinen Gäste weitere tolle Programmpunkte. Beispielsweise können die Kids am Mittwoch, 12. Oktober, zudem Jojo’s und am Samstag, 15. Oktober, eigene kleine Stelzen bemalen. Am Mittwoch, 19. Oktober können sich die Kids beim Masken- und Steckenpferde-Basteln kreativ austoben. Die gebastelten Elemente können die Kinder mit Geschicklichkeit im "Jumbo Parkour" ausprobieren. Am Samstag, 22. Oktober, gibt es zum Abschluss für die ganze Familie eine Überraschung im Tägipark.

Neben einem besonderen Programm für die ganze Familie warten zudem tolle Preise auf glückliche Gewinner:innen. So verlost Jumbo zwei Mountainbikes “Leopard Red Peaks” im Wert von je CHF 349 und der  Swiss Holiday Park drei Mal zwei Übernachtungen im Wert von je CHF 335. Auch fünf Mal zwei Tickets für das Pasion de Buena Vista, das Tanz und Musik Erlebnis live aus Kuba, im Wert von je CHF 110 sowie zehn Gutscheine von Boulder Baden im Wert von je CHF 56 warten auf glückliche Gewinner:innen. Daneben gibt es tausende weitere Sofortpreise an der Torwand von 11.00 - 14.00 Uhr zu gewinnen.  

Achtung, fertig, action: Der Tägipark begeistert ab dem 11. Oktober mit einem einzigartigen Familienprogramm und verzaubert mit tollen Preisen!
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Programm Kletter-Challenge im Tägipark:

Datum: Mittwoch, 12. Oktober 2022 

13:00 Uhr: Start Event mit Vorstellung Petra Klingler
13:05 Uhr: Wichtige Tipps beim Klettern und Erfahrungen erzählt von Petra 
13:10 Uhr: Demonstration am "Kletterturm" durch Petra
13:15 Uhr: Start Challenge der Kids und Betreuung durch Kletterer 
13:45 Uhr: Ende Challenge 
13:50 Uhr: Kürung des Gewinners
14:00 Uhr: Ende Event
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