Neue Professorin für Britische Literatur- und Kulturwissenschaft an der Universität Koblenz

[bookmark: _GoBack]Prof. Dr. Silke Stroh wurde am 25. Oktober 2024 zur Professorin für Britische Literatur- und Kulturwissenschaft an die Universität Koblenz ernannt.

Zu ihren Forschungsschwerpunkten gehören kulturelle Konstruktionen nationaler, ethnischer sowie religiöser Identitäten und Konflikte vom Mittelalter bis zur Gegenwart. In diesem Zusammenhang beschäftigt sie sich mit Kolonialismus und Postkolonialismus, Transkulturalität und Transnationalismus, Minoritäten, Mehrsprachigkeit, Migration und Diaspora. Auch die literarische Aushandlung von Klassenunterschieden interessiert Stroh. Weitere Schwerpunkte ihrer Arbeit sind Gedächtnisforschung und Erinnerungskulturen, also zum Beispiel im Hinblick auf historische Romane, Gedenkfeiern und Museen. In diesem Zusammenhang fragt sie, welche Bedeutung solche Erinnerungsdiskurse für die Gegenwart haben. 

Im Kontext von Ländern und Regionen liegt einer ihrer Schwerpunkte im Bereich Schottlandstudien. Hier berücksichtigt sie sowohl die anglophone Dimension als auch das Gälische, eine keltische Sprache, die unter anderem mit dem Irischen und Walisischen verwandt ist. Außerdem forscht sie zu England und den weiteren Teilen der britischen Inseln sowie zum Beispiel zu Neuseeland, Kanada und Simbabwe.

Aktuell arbeitet sie an einem Buch zur Mehrfachmigration und deren Auswirkung auf die Identitätskonstruktionen britischer Siedlerkolonist*innen des 19. Jahrhunderts und ihrer Nachfahren. Weiterhin beschäftigt sie sich mit demotischer Wissensproduktion abseits von - aber auch im Dialog mit - der Wissensproduktion von Bildungseliten, zum Beispiel im Bereich der Folklore und der Militärdichtung. Auch literarische Übersetzungen spielen hier eine Rolle. Außerdem verfasst sie zurzeit Aufsätze zu den Themen Science-Fiction und Gesellschaftskritik in der simbabwischen Gegenwartsliteratur und zur modernen Mittelalterrezeption in Literatur und Film. Ihre nächsten größeren Projekte für die kommenden Jahre behandeln Autor*innen der afrikanischen und südasiatischen Diaspora auf den Britischen Inseln.

Gemäß der breiten Ausrichtung ihrer Professur wird Stroh auch in der Lehre ein umfassendes Spektrum an anglistischen Themengebieten abdecken, mit einem möglichst großen Spektrum an Epochen, Regionen, Genres und Medien. Angesichts des besonderen Koblenzer Schwerpunkts in der Lehrkräftebildung wird die Literatur- und Kulturwissenschaftlerin neben fachwissenschaftlichen Themen auch Literatur- und Kulturdidaktik unterrichten. Bei ihren Studierenden möchte sie das Interesse an kritischer Reflektion, an interdisziplinären Perspektiven sowie an Zusammenhängen zwischen kulturellen, wissenschaftlichen, schulischen und breiteren sozialen Belangen fördern. 

„Forschungsorientierte Lehre heißt für mich nicht nur, meine Forschung in den Unterricht einfließen zu lassen, sondern auch Studierende bereits ab den frühen Semestern zu ermutigen, eigene Forschungsinteressen zu entwickeln“, betont Stroh.

Als Beitrag zur Profilierung der Universität Koblenz in der Forschungslandschaft möchte sie die Forschungskooperationen mit anderen Universitäten auch über Drittmittelprojekte ausbauen und außerdem innerhalb der nächsten Jahre eine größere internationale anglistische Fachtagung ausrichten. Außerdem möchte sie sich bei der Ausweitung der Kooperationen für studentische Auslandsaufenthalte engagieren, sowohl mit Blick auf Austauschstudienplätze an Hochschulen als auch Praktikumsplätzen. Zudem plant Stroh, sich für den Ausbau an außeruniversitären Kooperationen innerhalb der Region Koblenz einzusetzen - im Hinblick auf Schulen, aber auch zum Beispiel auf Kulturvereine oder Museen. Engagieren möchte sie sich daneben für den systematischen Ausbau der Bibliotheksbestände und die Förderung des wissenschaftlichen Nachwuchses an der Universität Koblenz.

Zur Person

Prof. Dr. Silke Stroh studierte Anglistik am Institut für England- und Amerikastudien der 
Goethe Universität Frankfurt am Main und promovierte dort. Ihre Habilitation erfolgte an der Universität Münster. Weitere Erfahrung sammelte sie als Lehrbeauftragte, Wissenschaftliche Mitarbeiterin, akademische Oberrätin auf Zeit und Vertretungsprofessorin, teils in Frankfurt und Münster, aber auch an den Universitäten Gießen, Basel, Oldenburg und Koblenz. 
 
In ihrer Freizeit kocht und backt sie gerne. Zu ihren weiteren Hobbies zählen Lesen,
Tanzen und Spazierengehen.
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