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SC 3 Upright EasyFix ausgezeichnet

Kärcher ist Preisträger des iF Design Award 2020
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Winnenden, im Februar 2020 – Der Dampfreiniger SC 3 Upright EasyFix von Kärcher ist Gewinner des diesjährigen iF Design Award. Der Weltmarktführer für Reinigungstechnik zählt damit zum wiederholten Mal zu den Preisträgern des weltweit renommierten Design-Labels. Der internationale Award wird einmal im Jahr von der weltweit ältesten unabhängigen Designinstitution, der iF International Forum Design GmbH in Hannover, vergeben.

Der Kärcher-Dampfreiniger wurde in der Kategorie Produkt ausgezeichnet und überzeugte die 78-köpfige internationale Jury durch seine innovative und ergonomische Formgestaltung. Die Juroren wählten die Sieger aus 7.298 Einreichungen aus 56 Ländern. Michael Meyer, Director Industrial Design Home & Garden Product, bei der Alfred Kärcher SE & Co. KG, zeigt sich erfreut: „Es ist unser Anspruch, Funktionalität und Form bestmöglich zu vereinen. Die Auszeichnung mit dem iF Design Award ist eine tolle Bestätigung, dass uns dies einmal mehr gelungen ist.“ 

„Das saubere Design mit abgerundeten Kanten und glänzenden Oberflächen sorgt für ein sauberes Erscheinungsbild und spiegelt so die Funktion des Gerätes wider“, lautet das Fazit der iF-Jury. Der Kärcher Dampfmopp SC 3 Upright EasyFix eignet sich dank der voreingestellten und leicht bedienbaren Dampfmengenregulierung in drei Stufen für sämtliche versiegelte Hartböden. Bei gründlicher Reinigung werden 99,99 Prozent der haushaltsüblichen Bakterien entfernt, ganz ohne Chemie. Der Dampfmopp lässt sich in kürzester Zeit aufheizen und ist auch dank des permanent befüllbaren und entnehmbaren Frischwassertanks inklusive Entkalkungskartusche besonders schnell einsatzbereit und leicht zu bedienen. 

Über den iF Design Award
Seit 67 Jahren ist der iF Design Award ein weltweites, anerkanntes Markenzeichen, wenn es um ausgezeichnete Gestaltung geht. Die Marke iF ist als Symbol für herausragende Designleistungen international etabliert. Der iF Design Award gehört zu den wichtigsten Designpreisen der Welt. Er prämiert Gestaltungsleistungen aller Disziplinen: Produkt-, Verpackungs-, Kommunikations- und Service-Design, Architektur und Innenarchitektur sowie Professional Concept. Alle ausgezeichneten Beiträge werden im iF World Design Guide präsentiert, in der iF design app veröffentlicht und in der iF design exhibition in Berlin ausgestellt.

Alfred Kärcher SE & Co. KG 
Kärcher ist weltweit führender Anbieter für Reinigungstechnik. Das Familienunternehmen beschäftigt in 72 Ländern und mehr als 127 Gesellschaften über 13.200 Mitarbeiter. Für einen weltweit lückenlosen Kundendienst sorgen 50.000 Servicestellen in allen Ländern. Mit Hoch- und Höchstdruckreinigern, Saugern und Dampfreinigern, Kehr- und Scheuersaugmaschinen, Kfz-Waschanlagen, Reinigungsmitteln, Trockeneis-Strahlgeräten, Trink- und Abwasseraufbereitungsanlagen, Wasserspendern, Pumpen- und Bewässerungssystemen für Haus und Garten bietet Kärcher innovative Problemlösungen an. Sie umfassen aufeinander abgestimmte Produkte und Zubehöre sowie Beratung, Service und zahlreiche digitale Anwendungen.
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