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Please do not hesitate to contact your local PR contact if you have any questions: www.duravit.com/presscontacts.











Duravit legt neuen Nachhaltigkeitsbericht vor
Nachhaltigkeitsstrategie basiert auf den vier Tätigkeitsfeldern „Wasser“, „Klima“, „Ressourcen“ und „Menschen“

Ausführliche Informationen zur Marke, Nachhaltigkeitsstrategie und zu den langfristigen Zielen des Unternehmens finden sich im neuen Nachhaltigkeitsbericht 2020-22 der Duravit AG, der sich in weiten Teilen an den strengen Vorgaben der international anerkannten Global Reporting Initiative (GRI) orientiert. 
Der vollständige Nachhaltigkeitsbericht der Duravit AG steht unter folgendem Link https://www.duravit.de/nachhaltigkeit_20-22 zum Download bereit.

Klimaneutral bis 2045

Der Markenauftritt unter dem Claim „Upgrade your everyday“ geht einher mit vier wichtigen Kernwerten, von denen das Themenfeld „Responsibility“ die selbstauferlegte Verpflichtung zu höchstmöglicher Nachhaltigkeit bei sämtlichen unternehmerischen Aktivitäten umfasst. Erklärtes Ziel von Duravit ist es, seine ambitionierte Klima-Mission voranzutreiben, um bis 2045 weltweit klimaneutral zu handeln. Für ein energieintensives Unternehmen wie Duravit stellt eine klimaneutrale Produktion eine gewaltige Herausforderung dar. Zumal Duravit eine ausgewogene Balance zwischen Wirtschaftlichkeit und den ehrgeizigen Zielen anstrebt, ohne auf CO2-Kompensation zurückzugreifen. 

Die Klima-Mission als ein Baustein der übergeordneten Duravit Nachhaltigkeitsstrategie orientiert sich an den Sustainable Development Goals (SDGs) der Vereinten Nationen und basiert auf den vier Tätigkeitsfeldern „Wasser“, „Klima“, „Ressourcen“ und „Menschen“. 

Auf dem Weg zur vollständigen Klimaneutralität hat Duravit bereits wichtige Weichen gestellt und erste Meilensteine erreicht: So ist bereits der Spatenstich für die kanadische Produktionsstätte erfolgt, in der ab 2025 der weltweit erste mit 100 Prozent grünem Strom betriebene Keramikofen seine Arbeit aufnehmen wird. 

Ein technisches Highlight, das die Innovationskraft von Duravit signalisiert, ist der nachhaltige Mineralwerkstoff DuroCast Nature, der gewichtsreduziert, besonders ressourcenschonend und recycelbar ist.  
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Duravit stellt den Nachhaltigkeitsbericht für 2020 bis 2022 unter folgendem Link zum Download bereit: https://www.duravit.de/nachhaltigkeit_20-22 (Bildquelle : Duravit AG)
Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/krMP59PnqZHsK67

Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte

