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REHAU verstärkt mit Paul Heldens die Division Building Solutions

Um die Marktgebiete im Bereich der Sub-Division Building Technologies weiterzuentwickeln und gebietsübergreifende Themenstellungen noch stärker voranzutreiben, hat REHAU seinen Vertrieb verstärkt und eine zentrale Leitung etabliert. Diese Funktion nimmt seit 01. Juli 2019 Paul Heldens als „Executive Director Sales Building Technologies” wahr. Zudem wird er in Personalunion die Marktgebietsleitung für Zentraleuropa für Building Technologies ausführen.

Paul Heldens bringt als gestandener internationaler Vertriebsprofi langjährige und einschlägige Branchenerfahrungen mit. In seiner letzten Funktion war er als Chief Sales Officer sechs Jahre für die Dornbracht Group verantwortlich.




Die REHAU Gruppe ist ein Polymerspezialist mit einem Jahresumsatz von mehr als 3,5 Milliarden Euro. Ein unabhängiges und stabiles Unternehmen in Familienbesitz. Rund 20.000 Mitarbeiter sind weltweit für das Unternehmen an über 170 Standorten tätig. Europaweit arbeiten rund 12.000 Mitarbeiter für REHAU, davon alleine 8.000 in Deutschland. REHAU stellt Lösungen für die Bereiche Bau, Automotive und Industrie her. Seit über 70 Jahren arbeitet REHAU daran, Kunststoffprodukte noch leichter, komfortabler, sicherer und effizienter zu machen und beliefert mit innovativen Produkten Länder auf der ganzen Welt. 
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