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Internationale Schule in Mailand setzt auf Designprodukte von Duravit
Erstklassige Lernatmosphäre: ICS Symbiosis Milan, Italien   
· Ikonisches Design des Architekturbüros Barreca & La Varra

· Großzügiges Schulgebäude auf begrenztem Grund
· Hochwertige Sanitärausstattung von Duravit

· Inklusiver Sanitärkomfort dank ME by Starck und DuraStyle

Mit der internationalen Schule ICS Symbiosis schuf das renommierte Architekturbüro Barreca & La Varra ein bemerkenswertes Schulgebäude mitten im Herzen des Mailänder Wirtschaftsdistrikts Porta Romana. In enger Kooperation mit den ICS-Schülern entstand ein vertikal aufgebautes Schulgebäude, das ausgefallene Raumkonzepte und hochmoderne Designprinzipien auf einem verhältnismäßig kleinen Grundstück vereint. Auf sieben Stockwerken streben hier Schülerinnen und Schüler im Alter von 4 bis 18 Jahren ihrem Schulabschluss entgegen. Die ICS Symbiosis vereint kreative Architektur, innovative Raumgestaltung und funktionale Eleganz auf einzigartige Weise. Bei der Wahl der Sanitärprodukte fiel die Entscheidung auf die hochwertigen Produkte des Komplettbadanbieters Duravit.

Sanitärkomfort ohne Kompromisse
Sanitärprodukte von Duravit vereinen zeitloses Design mit Funktionalität und komplementieren das anspruchsvolle architektonische Konzept der ICS Symbiosis. Die modernen Sanitärräume wurden mit Produkten aus der Serie ME by Starck ausgestattet - darunter Waschtische und spülrandlose WCs, die ein Höchstmaß an Komfort bieten. Selbst bei der Konzeption der barrierefreien Toiletten mussten keine Kompromisse hinsichtlich Design und Ästhetik eingegangen werden, um eine inklusive Umgebung zu schaffen. Sorgfältig ausgewählte Produkte der Serie DuraStyle berücksichtigen die Bedürfnisse von Menschen mit eingeschränkter Mobilität. So können beispielsweise Rollstuhlfahrerinnen und -fahrer den Waschtisch DuraStyle Vital problemlos unterfahren und ungehindert nutzen.
Ein Spiel aus Glas und Metall 

Barreca & La Varra gelang es, durch die charakteristische Form des Gebäudes eine einprägsame Silhouette zu kreieren, die sich nahtlos in die Szenerie einfügt. Dabei interagieren die Fassaden des Gebäudes auf faszinierende Weise mit der Umgebung durch großflächige Glasfassaden und kunstvoll bearbeitete Metallelemente, die sich schalenartig um das Gebäude schmiegen. Die architektonische Konzeption erzeugt eine visuelle Tiefe und Dynamik, die spielerisch mit Betrachtungswinkel, Reflexion, Schatten und Sonnenlicht interagieren.
Ort der Bildung, Kreativität und Begegnung


Um eine erstklassige Bildung und Entwicklung der Kinder und Jugendlichen zu gewährleisten, wurde bei der Ausstattung der ICS Symbiosis viel Wert auf die Erschaffung einer angenehmen und abwechslungsreichen Lernatmosphäre gelegt. Von der großzügigen Aula über naturwissenschaftlichen Fachräumen bis hin zur schuleigenen Schwimmhalle wird alles geboten. Für Behaglichkeit und Wohlbefinden sorgt die einladende Atmosphäre mit schülergerechter Innengestaltung. So sorgen farbige Holzverkleidungen, abwechslungsreich gestaltete Räume und kreisrunde Büchernischen nicht nur für optisch interessante Eindrücke, sondern regen auch die Kreativität an. Schülerinnen und Schüler finden in den wandintegrierten Design-Lounges einen Rückzugsort, um sich zwischen den Unterrichtseinheiten mit ihren Mitschülern auszutauschen oder einfach zu entspannen. Damit gelang es Barreca & La Varra einen Ort zu schaffen, an dem sich die Schülerinnen und Schüler gerne aufhalten.
Bildunterschriften:
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Die Fassaden des Gebäudes interagiert auf faszinierende Weise mit der Umgebung (Bildquelle: UDB Studio)
02_ICS_Symbiosis_Milan

Die Aula in der ICS Symbiosis (Bildquelle: UDB Studio)
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Die Kantine lädt mit ihrer freundlichen Atmosphäre zum gemütlichen Pausieren und Essen ein. (Bildquelle: UDB Studio)
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In dem farbenfrohen Ambiente fühlen sich auch die kleinsten rundum wohl. (Bildquelle: UDB Studio)
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Von farbenfroher Aula zu wissenschaftlichen Einrichtungen bis hin zur schuleigenen Schwimmhalle wird alles geboten. (Bildquelle: UDB Studio)
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Die modernen Sanitärräume wurden mit Produkten aus der Serie ME by Starck ausgestattet (Bildquelle: UDB Studio)
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Ausgewählte Produkte der Serie DuraStyle berücksichtigen die Bedürfnisse von Menschen mit eingeschränkter Mobilität. (Bildquelle: UDB Studio)
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Der DuraStyle Waschtisch Vital ermöglicht die problemlose Unterfahrung für Rollstuhlnutzer. (Bildquelle: UDB Studio)
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Waschtische und spülrandlose WCs sowie Bidets der Serie ME by Starck bieten ein Höchstmaß an Komfort. (Bildquelle: UDB Studio)
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Der Waschtisch ME by Starck komplettiert den Waschbereich der Sanitärräume. (Bildquelle: UDB Studio)

...

Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/2UzNCJhVFESokmv
Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte

