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Colt Technology Services wird als einer der ersten Gold Google Verified Peering Provider ausgezeichnet

Das umfangreiche globale Netzwerk und zahlreiche Verbindungen zu Google sind die Hauptgründe für die renommierte Akkreditierung  

Frankfurt, 29.04.2024, Colt Technology Services, globaler Anbieter für digitale Infrastruktur, ist jetzt offiziell als Gold Google Verified Peering Provider zertifiziert. Colt erhält die prestigeträchtige Akkreditierung auf Grundlage seiner umfangreichen globalen Infrastruktur und seiner umfassenden Erfahrung mit Hyperscalern bei der Bereitstellung geschäftskritischer Cloud-Services für Unternehmen. Ab sofort können Unternehmen Colt als Verified Peering Provider wählen, um ihren unternehmensweiten Zugang zu Google-Ressourcen wie Workspace und Cloud-APIs zu vereinfachen und zu automatisieren.

Colt ist Eigentümer des EMEA-Teils von AS3356, dem laut CAIDA globalen Internet-Backbone mit den meisten Peerings. AS3356 hat in 22 Ländern Verbindungen mit Google.  

Millionen von Unternehmen auf der ganzen Welt verlassen sich auf Ressourcen von Google, die in der Google Cloud gehostet werden, um ihren Betrieb erfolgreich und sicher zu gestalten. Für den Zugriff auf diese kritischen Anwendungen benötigen sie eine zuverlässige, öffentliche Konnektivität und gleichzeitig ein Direct Peering, um sich mit dieser öffentlichen Infrastruktur zu verbinden. Direkte Peering-Verbindungen sind komplex zu verwalten und anfällig für Störungen, wenn sie nicht von erfahrenen Partnern betrieben werden.

Das Programm Verified Peering Provider (VPP) von Google beseitigt diese Komplexität und das Risiko für Unternehmen. Verifizierte Peering-Anbieter verwalten das direkte Peering mit Google über eine dedizierte private Verbindung, wobei für jeden registrierten Anbieter Redundanzanforderungen gelten. Kunden von Google können den verifizierten Peering-Anbieter wählen, der für sie am besten geeignet ist. Dabei können sie sicher sein, dass dieser über eine vielfältige, leistungsstarke und zuverlässige Verbindung zu Google verfügt.

Peter Coppens, Vice President Infrastructure and Connectivity Solutions bei Colt Technology Services, sagt: „Unternehmen müssen die Wahl haben, um ihre Position im digitalen Universum erfolgreich zu sichern. Oftmals werden sie durch eine begrenzte Auswahl von Providern und weitere Hindernisse vom Fortschritt zurückgehalten. Das Programm Google Verified Peering Provider baut diese Barrieren ab und arbeitet mit führenden Anbietern wie Colt zusammen, um den Zugang zu den exzellenten Ressourcen von Google zu vereinfachen. Für Colt ist diese Zertifizierung eine Anerkennung unseres Engagements für das Kundenerlebnis und für unsere führende digitale Infrastruktur.“









Über Colt Technology Services
Colt Technology Services (Colt) ist ein globaler Anbieter digitaler Infrastruktur, der ausgezeichnete Verbindungen schafft und Unternehmen zum Erfolg verhilft. Angetrieben von exzellenten Mitarbeitern sowie gleichgesinnten Partnern verfolgt Colt das Ziel, seinen Kunden das ganze Universum digitaler Möglichkeiten zugänglich zu machen, damit sie es einsetzen können, wo, wann und wie sie es möchten. 

Seit 1992 zeichnet sich Colt durch ein starkes Engagement für seine Kunden aus und ist von seinem Hauptsitz in der Londoner City zu einem globalen Unternehmen gewachsen, das in mehr als 40 Ländern mit über 6.000 Mitarbeitern und mehr als 80 Niederlassungen auf der ganzen Welt aktiv ist. Die Colt Kunden profitieren von einer weitreichenden digitalen Infrastruktur, die 32.000 Gebäude in 230 Städten, mehr als 50 Metropolitan Area Networks und 230 Points of Presence in den größten Wirtschaftszentren Europas, Asiens, des Nahen Ostens, Afrikas und Nordamerikas verbindet.

Colt befindet sich in Privatbesitz und ist eines der finanziell solidesten Unternehmen in der Branche. Colt hat es sich zur Aufgabe gemacht, branchenführende Kundenerfahrungen zu bieten und lässt sich dabei von seinem Engagement für Kundeninnovationen, seinen Werten und seiner Verantwortung gegenüber Kunden, Partnern, Menschen und der Umwelt leiten. 

Für weitere Informationen besuchen Sie www.colt.net 
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