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Travel Forward
Louisiana von einer neuen Seite aus entdecken

Ab sofort lautet die offizielle Website des Fremdenverkehrsamts von Louisiana ExploreLouisiana.com

Dem neuen Auftritt sind umfangreiche Studien vorangegangen. ExploreLouisiana.com wird demnach einprägender, aber auch einladender wahrgenommen als das bisherige LouisianaTravel.com - und genau so möchte sich der Pelican State seinen Gästen gegenüber bereits beim ersten Kontakt im Rahmen der Reiseplanung präsentieren.
 
Die neue URL soll Reisende inspirieren, nicht einfach nur nach Louisiana zu reisen, sondern alles zu erkunden, was der Staat zu bieten hat. Zudem erwarten Urlauber im Rahmen der Reiseplanung Informationen, die ihren Interessen, Bedürfnissen und ihrem Reisestil entsprechen. Kriterien, die von ExploreLouisiana.com voll erfüllt werden.



Über Louisiana
Louisiana gilt mit seinen einzigartigen Landschaften und dem bunten Mix der Kulturen als einer der vielfältigsten Staaten der USA.  Der „Pelican State“ verkörpert auf einzigartige Weise den Charme und die Gastfreundschaft der Südstaaten: urwüchsige Sumpflandschaften, prächtige Plantagen und Herrenhäuser, lebendige Städte, kulinarische Köstlichkeiten und vieles mehr sind hier zu erleben. Bedingt durch seine Geschichte ist Louisiana eine bunte Mischung aus verschiedenen Kulturen und hat sich dieses multikulturelle Flair bis in die heutige Zeit hinein erhalten. Am bedeutendsten sind wohl die „Cajun Culture“ und die Kreolische Kultur, deren Einfluss besonders in der Küche und in der Musik zu spüren ist. Vielerorts wird neben Englisch auch Französisch gesprochen und karibische Farben und Rhythmen vermischen sich mit dem „Savoir Vivre“.



Abdruck honorarfrei. Beleg erbeten an: 

Fremdenverkehrsbüro New Orleans & Louisiana 
c/o Wiechmann Tourism Service GmbH
Scheidswaldstr. 73
60385 Frankfurt am Main  

Telefon: +49 (0) 69 25538 210 | Fax: +49 (0) 69 25538 100

E-Mail: info@neworleans.de | presse@wiechmann.de
Web: www.neworleans.de und www.explorelouisiana.com

Facebook: www.facebook.com/neworleansfvb
Instagram: www.instagram.com/neworleansfvb
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