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Dallmer, Laufen und Alape gemeinsam auf den Passagen

Vom 12. bis 18. Januar 2024 sind Dallmer, Laufen und Alape mit einem gemeinsamen Auftritt Teil der Passagen. Diese finden zum 34. Mal im Rahmen der Interior Design Week und begleitend zur internationalen Möbelmesse imm in Köln statt. Die drei Branchenpartner haben nicht nur in der Vergangenheit immer wieder partnerschaftlich zusammengearbeitet, sondern teilen auch eine tiefe Leidenschaft für Badarchitektur, Design und Innovation. Ihr gemeinsamer Auftritt bei den Passagen soll Architektur- und Designliebhabern eine Plattform bieten, um sich zu den aktuellen Trends und Innovationen im Baddesign zu informieren, Netzwerke zu bilden und Inspirationen zu erhalten. 

Zentraler Anlaufpunkt für die Begegnung mit Dallmer, Laufen und Alape ist der Stoff-Pavillon Moeller, ein Architektur-Highlight der 1950er-Jahre. Das an der Hahnenstraße gelegene, denkmalgeschützte Gebäude wurde von dem Kölner Architekten Wilhelm Riphahn entworfen, der auch die Kölner Oper gestaltet hat. Die Besucher haben dort die Möglichkeit, täglich von 11 bis 20 Uhr im Rahmen einer Inspirationsreise in den „Lebensraum Bad“ einzutauchen, den die drei Unternehmen mit Installationen rund um das Design und die Architektur des Bades gestalten. 

Architects’ Sessions und Vorträge von Wilhelm Riphahn
Außerdem finden vom 15. bis 17. Januar im Stoff-Pavillon jeweils zwischen 14:30 und 17 Uhr die 25. Architects’ Sessions statt. Dabei stellen Laufen, Dallmer sowie weitere Branchenpartner Ideen für fugenloses Baddesign, für nachhaltige und individuelle Bäder sowie neue Produktentwicklungen vor. Die Vorträge richten sich an Architekten und sind mit zwei Fortbildungspunkten bewertet. Ebenfalls im Stoff-Pavillon können vom 13. bis 15. Januar Vorträge zur Architektur von Wilhelm Riphahn besucht werden, samstags und sonntags jeweils um 17:30 Uhr, montags um 13 Uhr.

H.O.M.E. Haus 2024 und Partnerausstellungen
Am 16. Januar lädt Laufen um 18 Uhr zur Vorstellung des H.O.M.E. Haus 2024 ein. Frei von Restriktionen haben Jasper Architects eine Studie für ein Privathaus in 3D-Drucktechnologie entwickelt, zu dem auch drei Bäder von Laufen gehören. Martin Jasper stellt das Projekt vor, ab 19 Uhr kann das Haus in einer VR-Tour erkundet werden. Weitere Begegnungen mit der Schweizer Badmarke sind in den Partnerausstellungen bei Hasenkamp Bad Oase, Ultramarin Badinstallation und im Kartell Köln Flagship Store möglich.

Mehr zum Programm: dallmer.de/passagen

Weitere Informationen:
Dallmer
Ob Formensprache oder Oberfläche, ob sichtbarer Designakzent oder unsichtbare Lösung: Dallmer eröffnet eine Vielfalt an Möglichkeiten, um individuelle Entwürfe umzusetzen. Mit hochwertigen Produkten wie Duschrinnen und Bodenabläufen setzt Dallmer Maßstäbe für barrierefreie Duschen und viele weitere Entwässerungsbereiche im Haus. Anspruchsvolles Design geht dabei mit innovativer Technik untrennbar einher. Bei den Passagen lädt der Entwässerungsspezialist ein, in die Dallmer Ideenwelt einzutauchen sowie sich von Farben und Formen zu neuen Visionen inspirieren zu lassen.

Laufen 
Laufen steht für holistische Badkonzepte mit Premium-Produkten, die ein komplettes Baderlebnis ermöglichen – vor und hinter der Wand. Für Laufen geht der Trend zum kuratierten Bad, also zum durchdachten und individuell gestalteten Wohn- und Lebensraum, der die Persönlichkeit des Nutzers oder einer Marke widerspiegelt. Im Stoff-Pavillon Moeller macht Laufen diese Vision mit individuellen Designlösungen und maßgeschneiderten Badobjekten erlebbar und setzt weitere Themenschwerpunkte zu Wellness, Interaktion, Nachhaltigkeit, Raumoptimierung und technologischer Innovation.

Alape
Bei Alape trifft Emotion auf Stahl. Seit 1896 fertigt Alape Waschbecken und Waschtische aus glasiertem Stahl mit dem höchsten Anspruch an Material, Form und Funktion. In der Alape Manufaktur entstehen Produkte, die sich in unterschiedliche Lebenswelten einfügen. So ist glasierter Stahl für Alape Werkstoff und auch stärkste Inspirationsquelle. Im Stoff-Pavillon Moeller zeigt Alape eine Installation, die die Philosophie des Unternehmens visualisiert: Präzise maßgefertigter Stahl, der das ästhetische und funktionale Design und das sinnliche Erleben des Waschplatzes in den Kontext der umgebenden Architektur stellt.
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