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Sicher geschützt mit dem E-Bike unterwegs.
Wetter/Ruhr –1. Oktober 2024 – Pedelecs bzw. E-Bikes werden immer beliebter. Ihre Verkaufszahlen übersteigen mittlerweile die von klassischen Fahrrädern. Mit der steigenden Nutzung nehmen leider auch die Unfälle mit Personenschaden zu. Sie haben sich von 2014 bis 2024 verzehnfacht. Zudem werden die meist hochpreisigen Räder überproportional häufig gestohlen.  Schutz für Radfahrende und Sicherheit für E-Bikes bietet ABUS.
Der Experte für Mobile Sicherheit hat eigens entwickelte Helme für die elektrifizierten, schnell beschleunigenden Räder im Programm. Dazu hochwertige Fahrradschlösser für Pedelecs und E-Bikes.
Zügig aber sicher über die Straßen der Stadt: ABUS Purl-Y 
Ob zum Einkauf in die City, zum Arbeitsplatz oder zum Treffen mit Freunden: Mit dem E-Bike oder Pedelec ist man meist zügig unterwegs. Hier eignet sich zum stilvollen Schutz der ABUS Purl-Y. Als NTA 8776-zertifizierter Helm – die einzige in der EU gültige Helm-Norm für S-Pedelecs – erfüllt er die besonderen Anforderungen an den Kopfschutz bei Radfahrten mit höheren Geschwindigkeiten – bei S-Pedelecs bis zu 45 km/h. Die hohe Sicherheit kombiniert der Purl-Y mit Komfort: Das stoßabsorbierende Innenmaterial ist im bewährten In-Mold-Verfahren fest mit der Außenschale verbunden. Und damit der Helm bequem und sicher sitzt, wird er mit dem griffigen und leichtgängigen Verstellrad an die Kopfgröße angepasst. Zwischen dem Verstellsystem und der Helmunterkante ist dabei genug Platz für einen Zopf. Der trendige Urban Helm mit tiefem Heck für besseren Schutz des Nackenbereichs ist in verschiedenen Farbvarianten erhältlich – passend zu individuellen Geschmacksvorlieben. Ein Licht kann optional aufgesteckt werden.
Komfort und Schutz, kompromisslos kombiniert: ABUS-Pedelec 2.0
Im dichten Großstadtverkehr mit dem E-Bike schnell unterwegs zu sein, bringt Seite 2/3
hohe Anforderungen an die Sicherheit des Helms mit sich. Gleichzeitig soll der Helm sehr komfortabel sitzen, damit er auch konsequent getragen wird. Mit seinem tiefen Schläfenbereich setzt der Pedelec 2.0 hier an und bietet dem Träger besonderen Schutz bei hohem Speed. Eine In-Mold-Verbindung der Außenschale mit dem stoßabsorbierenden Helmmaterial gehören beim Pedelec 2.0 genauso zum gehobenen Standard wie die NTA-Zertifizierung für Fahrten bis 45km/h. Auch ist der Helm mit seinem Design für Radfahrende mit Zopf gut geeignet. Was den Pedelec 2.0 besonders vielseitig macht, ist eine integrierte Regenhaube, die sich bei den ersten Regentropfen schnell über den Helm ziehen lässt. Das besonders helle, aufladbare LED-Rücklicht mit 180° Sichtbarkeit und das austauschbare Visier bieten zusätzlichen, passiven Schutz. 
Die Antwort auf Akku-Winkelschleifer: ABUS Granit Super Extreme 2500
Wer sein wertvolles E-Bike bestmöglich vor Diebstahl schützen möchte, sollte ein entsprechend hochwertiges Fahrradschloss verwenden. Das ABUS GRANIT Super Extreme 2500 schützt sogar vor Attacken mit Akku-Winkelschleifern. Diese Art von Aufbruchsversuchen wird gerade in Großstädten immer häufiger angewendet. Daher hat ABUS bei der Entwicklung des GRANIT Super Extreme 2500 besonders auf größtmögliche Widerstandsfähigkeit gegen Angriffe mit elektrischen Akku-Winkelschleifern geachtet. Die Antwort auf das brutale Vorgehen von Dieben ist eine spezielle Wolframcarbid-Materialmischung um Schlossbügel und -körper. Der Bügel selbst, das Gehäuse sowie tragende Teile der Verriegelung sind aus gehärtetem Stahl gefertigt. So sichert das äußerst robuste Bügelschloss in seiner Qualität „Made in Germany“ vor allem teure Pedelecs bzw. E-Bikes und Lastenräder. Zusätzlicher Schutz gegen Aufbruchsmethoden wie das Picking bietet der ABUS XPlus Zylinder.
Ein Schlüssel für alle Schlösser: ABUS ONE KEY
Ein Bügelschloss, ein Rahmenschloss, ein Batteriefachschloss: Wer sein E-Bike richtig sichern möchte, braucht viele Schlösser – aber nicht unbedingt viele Schlüssel. Denn ABUS bietet mit dem ONE KEY System die Möglichkeit 
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kundenindividuell Schlösser zu produzieren, die alle mit einem Schlüssel bedient werden. Manche Radfahrer haben bereits ein ABUS Schloss für ihr E-Bike und möchten ein zusätzliches Fahrradschloss kaufen. ABUS setzt dann in dieses neue Schloss den gleichen Zylinder ein, so dass der Schlüssel für beide Schlösser passt. Das gelingt selbst mit dem Batteriefachschloss vieler E-Bikes. Mit der ABUS ONE KEY Option können beliebig viele Fahrradschlösser gleichschließend miteinander kombiniert werden. So wird nur noch ein Schlüssel für alles benötigt.
Für Pedelecs und E-Bikes gelten besondere Anforderungen an die Sicherheit unterwegs und den Diebstahlschutz. Mit den passenden Helmen und Fahrradschlössern können Radfahrende unbeschwert und sicher unterwegs sein.
 
Weitere Informationen zu den erwähnten Helmen und Schlössern finden Sie hier:

ABUS Purl-Y – we.tl/t-CPXXj6bdkz
ABUS Pedelec 2.0 – we.tl/t-w3dhNtEfJ7
ABUS Granit™ Super Extreme 2500 – we.tl/t-lLiQ3VEchw
ABUS ONE KEY – we.tl/t-H4N5HbW970

Die Marke ABUS  
Seit 1924 sorgt ABUS für das gute Gefühl der Sicherheit. Die Produkte des deutschen Qualitätsherstellers zeichnen sich durch hohe Zuverlässigkeit und Langlebigkeit bei einfachster Bedienung aus. Um den wachsenden Bedürfnissen privater und gewerblicher Nutzer gerecht zu werden, bietet ABUS in den Bereichen Haussicherheit, Objektsicherheit und Mobile Sicherheit ein breites Sortiment innovativer Sicherheitslösungen. Zur ABUS Gruppe zählen ABUS August Bremicker Söhne KG, ABUS Security Center GmbH & Co. KG und ABUS Pfaffenhain GmbH. Die unabhängige Unternehmensgruppe mit Sitz in Wetter/Ruhr ist weltweit tätig.
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