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Ein Abend voller Inspiration, Design und Begegnungen

Designkultur zum Anfassen: Im stilwerk Hamburg eröffnete Duravit den Pop-up Store „Duravit Design Icons“ – begleitet von Fachleuten aus Interior, Badplanung und Architektur. Der Premium-Badhersteller präsentierte Highlights internationaler Designer wie Philippe Starck, Studio F. A. Porsche und Christian Werner – und lud zu einem inspirierenden Abend rund um zeitloses Baddesign und gelebte Markenleidenschaft ein.

Unter den Begrüßungsworten von Hendrik Koopmann, Head of Sales DACH, und Lüder Fromm, CMO, öffnete der Duravit-Showroom offiziell seine Türen. Danach tauchten die Gäste bei einem Rundgang in die Welt ikonischer Badkultur ein. Im Mittelpunkt standen die Kollektionen Vitrium von Christian Werner, ME by Starck WC Hero Edition sowie Qatego Design by Studio F. A. Porsche – Ausdruck einer Designphilosophie, die Innovation, hochwertige Gestaltung und ein besonderes Raumerlebnis miteinander vereint.
„Es ist beeindruckend zu sehen, wie Designer unsere Vision aufgreifen und Produkte schaffen, die Ästhetik und Lebensqualität auf besondere Weise erlebbar machen“, sagte Lüder Fromm in seiner Ansprache und gab zugleich einen Ausblick auf die Zukunft der Marke Duravit.
Designer Christian Werner sprach in seinem Impulsvortrag über den Weg von der ersten Inspiration bis zum fertigen Produkt und welche Bedeutung Alltagsbeobachtungen, sinnliche Rituale und eine wohnliche Atmosphäre im Bad haben. Außerdem erläuterte er das Zusammenspiel von Materialität, Proportionen und Markenidentität – und wie daraus ganzheitliche Designlösungen entstehen.

Die Eröffnung des Pop-up-Stores „Duravit Design Icons“ im stilwerk Hamburg markierte den Auftakt eines besonderen Design-Erlebnisses, das noch bis Jahresende besucht werden kann. 
Der Duravit Showroom ist vom 01.10.2025 bis zum 31. Dezember 2025 täglich geöffnet. Weitere Informationen gibt es hier.

Bildunterschriften:
01_stilwerk_Opening
Hendrik Koopmann, Head of Sales DACH, und Lüder Fromm, CMO von Duravit, hießen die Gäste herzlich willkommen und eröffneten den neuen Showroom feierlich mit dem symbolischen Durchschneiden des blauen Bandes. (Bildquelle: Duravit AG)

02_stilwerk_Opening
Gäste aus den Bereichen Interior, Badplanung und Architektur erlebten im stilwerk Hamburg einen inspirierenden Abend mit interessanten Gesprächen rund um zeitloses Baddesign. (Bildquelle: Duravit AG)

03_stilwerk_Opening 
Im Showroom „Duravit Design Icons“ im stilwerk Hamburg wird unter anderem die Kollektion Vitrium von Designer Christian Werner gezeigt, die für Wohnlichkeit im Bad steht. (Bildquelle: Duravit AG)

Über stilwerk
Alles zum Thema Einrichtung und Planung – unter einem Dach und in exklusiver Designvielfalt. Das stilwerk Hamburg hat sich seit seiner Eröffnung 1996 als zentrale Interior Design Destination etabliert und bietet auf 11.000 Quadratmetern rund 30 Geschäfte. Beheimatet in einem der letzten Industriedenkmäler der Stadt, schafft es das stilwerk den perfekten Rahmen für entspanntes Shopping und kompetente Beratung. Regelmäßige kulturelle Veranstaltungen, wechselnde Ausstellungen und Pop-up Stores runden das Erlebnis ab und machen das stilwerk zu einem inspirierenden Ort für Designliebhaber.
www.stilwerk.com

Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner, Sebastian Herkner und Patricia Urquiola. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: 

Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts










