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Pressemitteilung
NIU ist ein Gewinner!
Es hatte sich fast schon ein wenig angedeutet: Der erstmals auf dem Salone del Mobile Milano präsentierte Hängesessel NIU von musola zog vom ersten Moment an die Blicke der Besucher auf sich. Und wer einmal in dem bequemen Outdoor-Möbel Platz genommen hat, will meist gar nicht mehr aufstehen. Jetzt wurde NIU mit dem renommierten iF Design Award ausgezeichnet. 
Inspiration aus dem Reich der Vögel
Der Designer Santiago Sevillano ließ sich für NIU von einem Nistplatz inspirieren. So ist ein einzigartiges und ikonisches Design entstanden, das perfekt zur gestalterischen Außergewöhnlichkeit sowie zur mediterranen und farbenfrohen Philosophie von musola passt.
Wie ein Geflecht aus Zweigen und Gräsern verweben sich die Edelstahlrohre von NIU zu einer leichten, organischen Struktur. Diese trägt den Sitz und die gepolsterte Rückenlehne mit ihren konkaven Formen. Das Ergebnis: eine perfekte Kombination aus Komfort und schwebender Leichtigkeit.
Verschiedene Aufhängungsmöglichkeiten
Die Schaukel kann entweder an einer festen Halterung oder auch an der speziell entworfenen, parabelförmigen Struktur befestigt werden. Diese rahmt das Möbelstück ein und hebt es hervor – so wird die entspannende Bewegung von NIU noch intensiver erlebbar.
Stolz auf eine besondere Auszeichnung
CEO Paco Juan zeigt sich begeistert: „Wir sind sehr stolz auf diese Auszeichnung. Sie bestärkt uns in unserem Bestreben, unverwechselbares, eigenständiges und atemberaubendes Design zu schaffen, das Geschichten erzählt. Mit NIU ist uns das mit einer Extraportion Fröhlichkeit gelungen.“
Die Jury lobt NIU in höchsten Tönen
Die Jury des iF Design Award zeigt sich begeistert: „NIU bedeutet Nest. Es ist ein Element, das den Benutzer auf organische Weise umarmt und ihm gleichzeitig Komfort, Leichtigkeit und Bewegungsfreiheit im Inneren bietet. Archetypisch ist es ein skulpturales und luftiges vertikales Element. Stilistisch ist es ein Element für Momente der Entspannung. Es ist eine Wippe, eine Schaukel und ein Bereich, in dem sich der Benutzer wohlfühlen kann. Es bringt ein ikonographisches und organisches Element auf den Markt, das die gesamte Fläche umhüllt und so konzipiert ist, dass es mit einer noch nie dagewesenen Leichtigkeit um 360º genutzt werden kann. Es ist ein farbenfrohes und fröhliches Stück, das jeder immer benutzen möchte.“
Der iF Design Award weltweit
Der iF Design Award wurde 1954 ins Leben gerufen und zählt zu den renommiertesten Designpreisen weltweit. Jährlich nehmen mehrere tausend Designer, Architekten und Unternehmen aus der ganzen Welt teil, um ihre Arbeiten von einer unabhängigen Expertenjury bewerten zu lassen. 
Die Organisation des Wettbewerbs liegt bei der iF International Forum Design GmbH mit Sitz in Hannover. Seit ihrer Gründung hat sich die iF Design Foundation dem Ziel verschrieben, herausragendes Design und gesellschaftliches Engagement zu fördern. 
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