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Saxophon-Konzert der Superlative | Dinant | 5. November 2023

Im Rahmen des 8. Internationalen Adolphe Sax Wettbewerbs vom 31. Oktober bis 11. November will die Stadt Dinant einen Weltrekord aufstellen: Sie möchte die größte Anzahl an Saxophonist*innen für ein Riesenkonzert in der Stadt versammeln. Das Saxophon-Konzert der Superlative unter dem Titel „1000&7 Sax“ soll am 5. November um 16 Uhr auf dem Platz Esplanade Princesse Elisabeth, 5500 Dinant (nahe dem Kulturzentrum) stattfinden. Der aktuelle Weltrekord liegt laut den Veranstaltenden bei 1.237 versammelten Saxophon-Spielenden.

Ob Anfänger oder Profi, jeder sei in diesem Ein-Tages-Orchester herzlich willkommen, heißt es von den Veranstaltenden. Insgesamt spielen die Saxophone im Lauf einer großen Szenographie sieben einfache Stücke zusammen. Für jedes Niveau und jedes Alter würden geeignete Partituren angeboten, die es bei der obligatorischen Anmeldung auf https://sax.dinant.be/EN/events/1000-7-sax gibt. Organisator Marc Navet von der Association internationale Adolphe Sax, versichert: „Wer einmal mitgemacht hat, vergisst es nicht mehr und will nur eines: wiederkommen!“ 

Der Internationale Adolphe Sax-Wettbewerb wird alle vier Jahre in Dinant, der Geburtsstadt des Saxophon-Erfinders Adolphe Sax (6.11.1814 - 7.2.1894), ausgetragen. Die Schirmherrschaft hat der belgische König Philippe. Am Wettbewerb teilnehmen dürfen fortgeschrittene, maximal dreißig Jahre alte Musiker*innen jeder Nationalität. 

Die Stadt Dinant an der Maas schmückt sich das ganze Jahr über mit der Erfindung ihres wohl berühmtesten Sohnes: In den Straßen und auf einer Brücke sind überdimensional große, bunt bemalte Saxophone aufgestellt. Ein Rundgang ist dem Instrumentenbauer Sax gewidmet, der unter anderem zum „Haus von Monsieur Sax“ in der Rue Sax 37 führt. Dort stand das Geburtshaus des späteren Instrumentenbauers, heute lädt eine interaktive Ausstellung ein, sein Leben und Werk zu entdecken. 


Informationen, Anmeldung zu „1000&7 Sax“ und das Plakat des Wettbewerbs zum Download finden Sie auf der Website der Adolphe Sax Association
Informationen zu Dinant finden Sie unter visitwallonia.be/de/dinant
Pressefotos zu Dinant finden Sie in der Mediathek von VISITWallonia
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