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Felix Blume eröffnet Kunstausstellung mit Carlos André Zigarrenbegleitung

Als Musiker unter dem Namen Kollegah millionenfach gefeiert, erobert Felix Blume auch die Kunstszene – und das mit Nachdruck. Seine Werke sind kraftvoll, bildgewaltig und geprägt von einer Ästhetik, die zwischen Urban Culture, Luxuswelt und kritischer Selbstreflexion oszilliert. Mit starker Symbolik und einem markanten Stil eröffnet Blume neue Räume – weit über die Musik hinaus.

Den Rahmen für diese Premiere am 9. August bietet kein Geringerer als ein Haus von Rang: die renommierte Galerie Mensing in Hamm. Sie zählt zu den bedeutendsten Galerien für moderne und zeitgenössische Kunst im deutschsprachigen Raum. Seit Jahrzehnten steht sie für exklusive Ausstellungen internationaler Künstler – nun also auch für das bildnerische Debüt eines der bekanntesten Gesichter der deutschen Musikkultur.

Genussmomente mit Carlos André
Abseits des Kunsttrubels sorgt die Zigarrenmarke Carlos André für stilvolle Genussmomente - für alle, die Kunst und Kultur mit einer edlen Zigarre in der Hand zu schätzen wissen. Auch Felix Blume selbst gilt als passionierter Zigarrenraucher – eine Verbindung, die den Tag auf besondere Weise abrundet.





Carlos André – High Smoke
Die Marke Carlos André verbindet über 200 Jahre Tabaktradition mit innovativen Ansprüchen an den Genuss der Zukunft. Eine Zigarre, die nach dem jüngsten Sohn des Unternehmensinhabers Axel-Georg André benannt ist und in der Familie für die Familie entwickelt wurde. Eine echte Family Reserve, die die Leidenschaften der Familie transportiert und einlädt, daran teilzuhaben.

Anspruch, Qualität und Geschmack – Carlos André steht für Zigarrengenuss auf höchstem Niveau. Das Carlos André Sortiment umfasst die Linien Cast Off, Airborne, Pace und das Zigarillo-Quartett.


carlos-andre.de
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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