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ReifenDirekt.de gibt Steuervorteile an Kunden weiter und schenkt Zusatzrabatt
· Bei ReifenDirekt doppelt sparen: zusätzlich zur Mehrwehrtsteuersenkung drei Prozent Aktionsrabatt erhalten.
· Vom 1. bis 14. Juli: Aktionsrabatt auf das gesamte Online-Angebot an Reifen, Rädern und Felgen aller Marken.
· Schnell und einfach online bestellt: Mit ReifenDirekt.de vom breiten Produktsortiment profitieren.
Delticom AG/ReifenDirekt.de, Hannover – 30.06.2020. Ab dem 1. Juli bis zum 31. Dezember 2020 gilt in Deutschland ein reduzierter Mehrwertsteuersatz von 16 Prozent. Der reguläre Mehrwertsteuersatz wird dabei um drei Prozentpunkte, der ermäßigte Steuersatz um zwei Prozentpunkte gesenkt. ReifenDirekt.de legt noch einen drauf: Der Onlineshop von Europas größtem Online-Reifenhändler Delticom AG schenkt allen Kunden vom 1. bis 14. Juli weitere drei Prozent Rabatt auf den gesamten Einkauf. „Dass wir die steuerlichen Senkungen in Form von günstigeren Preisen direkt an unsere Kunden weitergeben, ist für uns selbstverständlich“, erklärt Maren Höfler von ReifenDirekt.de. „Zudem nehmen wir die Maßnahme zur Steuersenkung zum Anlass unseren Kunden einen Aktionsrabatt zu schenken.“ Für alle ReifenDirekt.de-Kunden heißt das konkret: Nicht nur die Mehrwertsteuersenkung wird in vollem Umfang an alle Kunden weitergegeben, sondern ein Zusatzrabatt in Höhe von weiteren drei Prozent kommt hinzu – Käufer sparen rund sechs Prozent auf den ursprünglichen Preis. Mit Hilfe des Extra-Rabatts will ReifenDirekt.de für weitere Konjunkturimpulse in Deutschland sorgen und allen Kunden einen Mehrwert bereitstellen.
ReifenDirekt.de: Richtiger Preis im Onlineshop automatisch	 	 Damit alle Kunden pünktlich von der Senkung und dem Sonderrabatt von drei Prozent profitieren, hat der Online-Reifenhändler seine Waren-IT-Systeme vollständig angepasst. So werden im Onlineshop bereits die steuerbegünstigten Preise angezeigt – nach der Eingabe des Aktionscodes MWSTRDDE20 wird im Warenkorb der zusätzliche Rabatt abgezogen. Der Nachlass ist gültig auf das komplette Produktangebot von ReifenDirekt.de: Von qualitativen Sommer- und Ganzjahresreifen über sportliche Alu-Felgen bis hin zu zuverlässigen Kompletträdern. Und wie immer gilt: Wer seine Reifen nicht selbst am eigenen Auto anbringen möchte, kann auf Wunsch einen von über 8.700 professionellen Servicepartnern auswählen, der die fachmännische Montage übernimmt. Die gesamte Produktvielfalt und alle wichtigen Informationen zur Rabattaktion von ReifenDirekt.de finden Interessierte unter: https://www.reifendirekt.de/discount.html.

Über ReifenDirekt.de
ReifenDirekt.de ist mit mehr als 100 Reifenmarken und über 25.000 Reifenmodellen aller Segmente Europas größter Online-Shop. Seit 20 Jahren verkauft Reifendirekt.de kompetent und fachmännisch PKW-, Motorrad- und Nutzfahrzeugreifen zum kleinsten Preis – darunter jeweils auch die aktuellen Testsieger. Kunden profitieren von kleinen Preisen, kostenlosem und schnellen Lieferservice sowie einer einzigartigen Auswahl an Budget-, Economy- und Premiumreifen. Besonders praktisch: beim Onlinekauf können Kunden ganz bequem auch an einen der bundesweit mehr als 8.700 professionellen Servicepartner liefern lassen, der ihnen die neuen Reifen fachmännisch montiert. Viele der kooperierenden Werkstätten bieten auch weitere Services rund um Reifen an. ADAC-Mitglieder erhalten bei ReifenDirekt.de zudem drei Prozent Rabatt auf Reifen und Kompletträder.

*ab 2 Reifen
Reifen online einkaufen: 
https://www.reifendirekt.de, 


Reifentests: www.reifentest.com
Informationen über das Unternehmen: www.delti.com  
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