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Kleiner Raum, große Wirkung

Dänisches Sommerhaus am Meer – moderner Rückzugsort vor den Toren Kopenhagens mit durchdachtem Duravit-Badkonzept 

· Entschleunigter Lebensstil inmitten der Natur
· Kompakte Badezimmer für zwei Generationen in einer stilvollen, reduzierten Optik
· Intelligente Badlösungen von Duravit für ein ausgewogenes Raumgefühl

[bookmark: _Hlk151029131]Auf einem weitläufigen Naturgrundstück nahe Røsnæs schmiegt sich ein kubistisches Holzhaus harmonisch in die Küstenlandschaft Westseelands. Klare Linien, natürliche Materialien und großzügige Fensterflächen holen die Umgebung visuell ins Haus und öffnen den Blick auf das Meer. Als Feriendomizil einer Familie aus Kopenhagen schafft es Raum für Rückzug, Ruhe und einen Lebensstil im Einklang mit der Natur. 
Das Haus ist inspiriert vom Njordrum-Prinzip – klare Linien, natürliche Materialien und reduzierte Gestaltung prägen das Gesamtbild.
Bei der hatte die Familie klare Anforderungen: funktional, hochwertig und individuell. Dabei fiel die Wahl auf Produkte von Duravit.

Design auf den Punkt gebracht
Die beiden Bäder – nur 3,3 und 3,5 Quadratmeter groß – zeigen, wie durchdachte Planung auf begrenztem Raum eine hohe Aufenthaltsqualität ermöglicht.
Wandhängende Möbel und kompakte Keramiken wie der DuraSquare-Waschtisch oder das ME by Starck-WC schaffen Bewegungsfreiheit und unterstreichen die konsequente Linienführung. „Gerade in kleinen Räumen kommt es auf jedes Element an“, sagt Architekt Lars Vejen, der das Projekt begleitete. „Die Duravit-Produkte greifen die klare Formensprache des Hauses auf – und unterstützen den Wunsch der Familie nach schlichter Eleganz und zurückhaltendem Luxus.“

Architektur als leise Geste
Das Sommerhaus steht exemplarisch für einen Wohnstil, der moderne Gestaltung mit landschaftlicher Sensibilität verbindet. Die klar strukturierte, zurückhaltende Architektur versteht sich als Hommage an die Natur, die sie umgibt. Skandinavische Formensprache trifft auf funktionale Ästhetik – und schafft Räume, die sowohl zeitgemäß als auch naturnah erlebbar sind.

Infobox:
Ort: Røsnæs, Dänemark
Architekt: Lars Vejen
Größe 120 Quadratmeter

Verbaute Duravit Produkte im Überblick
Bad 1: 
DuraSquare Waschtisch
Wave Armatur, Edelstahl gebürstet
Designsiphon, Edelstahl gebürstet
Vitrium Spiegelschrank
ME by Starck Wand-WC
DuraSystem Betätigungsplatte A1, Edelstahl gebürstet
Shower Systems 1000 MinusFlow, Edelstahl gebürstet

Bad 2: 
DuraSquare Waschtisch
DuraSquare Metallkonsole, Schwarz Matt
C.1 Armatur, Schwarz Matt
Designsiphon, Schwarz Matt
ME by Starck Wand-WC
DuraSystem Betätigungsplatte A1, Schwarz Matt

Bildunterschriften:
01_Summer_House_Pernille Greve Photography
Blick in die Weite: Das Sommerhaus auf Westseeland öffnet sich mit seiner durchgesteckten Mittelachse zur umgebenden Natur und gewährt freie Sicht bis zum Meer. Architektur und Landschaft verschmelzen zu einem stimmigen Ganzen. (Bildquelle: Pernille Greve Photography)

02_Summer_House_Pernille Greve Photography
Mittelpunkt: Die zentrale Veranda ist Herzstück und Verteiler zugleich – von hier aus erschließen sich alle Wohnbereiche. Die transparente Überdachung bringt Licht und Weite, selbst bei wechselhaftem Wetter. (Bildquelle: Pernille Greve Photography)

03_Summer_House_Pernille Greve Photography
Design, das mitdenkt: Auch auf kleiner Fläche überzeugt das Bad mit intelligenter Ausstattung. Der DuraSquare Waschtisch mit Wave Armatur, Designsiphon und dem Shower Systems Duschsystem 1000 – alles in gebürstetem Edelstahl – sorgt für Klarheit und Funktion. Der Vitrium Spiegelschrank bietet großzügigen Stauraum für Badutensilien und sorgt für einen aufgeräumten Look. (Bildquelle: Pernille Greve Photography)

04_Summer_House_Pernille Greve Photography
Funktion im Detail: Der DuraSquare Waschtisch wird durch die Wave Armatur, den Designsiphon und die sichtbare Installation in gebürstetem Edelstahl zu einem präzisen Gestaltungselement. Die klare Formensprache setzt sich konsequent bis ins kleinste Detail fort. (Bildquelle: Pernille Greve Photography)

05_Summer_House_Pernille Greve Photography
Komfort in klarer Form: Das Shower Systems Duschsystem 1000 in gebürstetem Edelstahl verbindet moderne Ästhetik mit hoher Funktionalität. Kopf- und Handbrause bieten flexible Anwendung, während die klare Linienführung das reduzierte Gestaltungskonzept des Badezimmers unterstreicht. (Bildquelle: Pernille Greve Photography)

06_Summer_House_Pernille Greve Photography
Raum für das Wesentliche: Reduzierte Gestaltung, klare Materialien und durchdachte Ausstattung machen das Bad zu einem ruhigen Rückzugsort. Jeder Handgriff sitzt – vom ergonomischen Waschtisch bis zur intuitiven Betätigungsplatte. Die klare Ordnung schafft Platz für das, worauf es wirklich ankommt: Komfort im Alltag. (Bildquelle: Pernille Greve Photography)

07_Summer_House_Pernille Greve Photography
Reduktion mit Charakter: Der DuraSquare Waschtisch mit Metallkonsole, C.1 Armatur und passender DuraSystem Betätigungsplatte unterstreicht die grafische Klarheit des Raumes. Die Kombination aus offenen Strukturen und zurückhaltender Farbgebung verleiht dem Bad eine moderne Leichtigkeit. (Bildquelle: Pernille Greve Photography)

08_Summer_House_Pernille Greve Photography
Schwarz trifft Weiß: Die Kombination aus DuraSquare Waschtisch, filigraner Metallkonsole und C.1 Armatur in Schwarz Matt schafft eine klare, moderne Formsprache. Der Vitrium Spiegelschrank fügt sich dezent in die Wandgestaltung ein und unterstützt den ruhigen Gesamteindruck. (Bildquelle: Pernille Greve Photography)


Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner, Sebastian Herkner und Patricia Urquiola. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/Kvv0RKVCcmphENC


Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











