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Einladung an die Vertreterinnen und Vertreter der Medien

Tag der Immobilienwirtschaft im Zeichen von „Aufbruch im Umbruch“: zu Top-Treff der Branche drei Bundesminister erwartet
	

Berlin, 04.05.2023 – Der Spitzenverband der deutschen Immobilienwirtschaft, ZIA, lädt wieder zum Tag der Immobilienwirtschaft (TDI), dem größten Branchentag in Deutschland. Über 2500 Teilnehmerinnen und Teilnehmer haben sich schon für das Treffen  am 10. Mai in Berlin angemeldet. Bundeswirtschaftsminister und Vizekanzler, Dr. Robert Habeck, Bundesbauministerin Klara Geywitz, Bundesjustizminister Marco Buschmann, der Vorsitzende der CDU/CSU-Bundestagsfraktion, Friedrich Merz, und weitere renommierte Rednerinnen und Redner werden politische, wirtschaftliche und soziale Akzente setzen:

Mittwoch, 10. Mai 2023, ab 10.30 Uhr
Friedrichstadtpalast
Friedrichstraße 107
10117 Berlin

„Aufbruch im Umbruch“ – das Motto dieses TDI – ist Situationsbeschreibung und Zielvorgabe in einem: Mit demonstrativer Entschlossenheit geht der ZIA die Zeit grundlegender ökonomischer, technischer und gesellschaftlicher Erneuerung an. 
Auch Prof. Dr. Maja Göpel (Expertin Nachhaltigkeitstransformationen) und Burkhard Balz (Vorstandsmitglied Deutsche Bundesbank) werden die Lage analysieren. 

Den Zeitplan und weitere Details zum Programm des TDI finden Sie hier: 
Tag der Immobilienwirtschaft 2023 | ZIA (zia-deutschland.de)

Geben Sie ein Signal, wenn Sie beim Tag der Immobilienwirtschaft live dabei sein möchten:
presse@zia-deutschland.de

Wir schicken Ihnen auch gern den Link, wenn Sie digital die Reden und Debatten im Friedrichstadtpalast verfolgen möchten. 

Rückfragen? Melden Sie sich unter: 030 202 158 17.
Wir freuen uns, wenn Sie dabei sind!
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