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MetropolisLikes NYCxDESIGN Award 2022 für Philippe Starck und Duravit
Freistehender White Tulip Waschtisch ausgezeichnet
· Redakteure des international renommierten Magazins Metropolis von White Tulip Design überzeugt
· Ausdrucksstarke Keramik als einzigartiger Blickfang
Philippe Starck und Duravit wurden für das Design des freistehenden White Tulip Waschtisches mit dem MetropolisLikes NYCxDESIGN Award 2022 prämiert. Jährlich vergeben die Herausgeber des Architektur- und Designmagazins die Auszeichnung für Produkte aus dem Bereich Interior Design. Die diesjährigen 18 Gewinner des Awards wurden von der Metropolis-Redaktion ausgewählt und zeigen das Beste des neuen globalen Produktdesigns, das in New York City während des NYCxDESIGN Festivals präsentiert wurde. 
Waschtisch als Monolith

Mit White Tulip hat Philippe Starck sein erstes komplettes Bad aus einer Hand geschaffen.

Von Badewannen, Waschtischen und Möbeln, über WCs und Bidets bis hin zu passenden Spiegeln und einer kompletten Armaturenreihe – die außergewöhnliche Formgebung aller Komponenten der Serie folgt der organischen Silhouette einer blühenden Tulpe und entfaltet dadurch einen beinahe skulpturalen und zarten Charakter. 
Ein besonderer Blickfang stellt der als Monolith gestaltete, freistehende Keramikwaschtisch dar. Als Einzel- oder Doppellösung verzaubert er jeden Raum und ist entsprechend baulicher Gegebenheiten mit Wand- oder Bodenanbindung erhältlich.
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Philippe Starck und Duravit wurden beim MetropolisLikes NYCxDESIGN Award 2022 für das Design des freistehenden White Tulip Waschtisches prämiert.
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Besonderer Blickfang: Der freistehende White Tulip Keramikwaschtisch, der die Form einer blühenden Tulpe aufgreift. 
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White Tulip freistehender Waschtisch, Design by Philippe Starck
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Philippe Starck konzentriert sich stets auf das Essentielle, seine Vision: das Erschaffene muss das Leben möglichst vieler Menschen verbessern, in welcher Form auch immer. Diese Philosophie hat ihn zu einem der Pioniere und zentralen Figuren des Konzepts des „demokratischen Designs“ gemacht.

Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert Duravit in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet Duravit ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Philippe Starck

Philippe Starck, weltberühmter Schöpfer mit vielseitigem Erfindungsreichtum, konzentriert sich stets auf das Essentielle, seine Vision: das Erschaffene muss das Leben möglichst vieler Menschen verbessern, in welcher Form auch immer. Diese Philosophie hat ihn zu einem der Pioniere und zentralen Figuren des Konzepts des „demokratischen Designs“ gemacht.

Mit seiner fruchtbaren Arbeit in allen Bereichen, von Alltagsprodukten (Möbel, eine Zitronenpresse, Elektrofahrräder, ein individuelles Windrad) über Architektur (Hotels, Restaurants, die den Anspruch haben stimulierende Orte zu sein) bis hin zu Schiffs- und Raumfahrttechnik (Megayachten, Wohnmodul für den privaten Weltraumtourismus), lotet er die Grenzen und Anforderungen des Designs immer weiter aus und wurde zu einem der visionärsten und renommiertesten Schöpfer der internationalen zeitgenössischen Szene. Philippe Starck und seine Frau Jasmine verbringen die meiste Zeit in Flugzeugen oder in "middles of nowhere".

www.starck.com / Facebook @StarckOfficial / Instagram @Starck Philippe Starck

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/fs6udgBpSwsrdxG
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