Petra Lindenschmidt verlässt Arnold André
Petra Lindenschmidt, Vice President Arnold André Dominicana, verlässt das Haus Arnold André, um sich neuen beruflichen Herausforderungen zu stellen. Petra Lindenschmidt war seit 1993 mit dem Bünder Unternehmen verbunden und die letzten viereinhalb Jahre als Vice President Arnold André Dominicana tätig.
In dieser Funktion hat sie die systematische Entwicklung eines eigenen Premium-Produktportfolios im Longfiller- sowie im 100% Shortfiller-Segment vorangetrieben und dabei maßgeblich den Erfolg der Premium-Marke CARLOS ANDRÉ geprägt. So wurde die Marke deutlich ausgebaut und um Limitadas ergänzt. Mit dem Ziel, CARLOS ANDRÉ als eine moderne innovative Marke zu positionieren, wurden u. a. in Zusammenarbeit mit prominenten Persönlichkeiten die Eventserie Carlos André Cooking for Friends sowie der Podcast „Auf eine Zigarre …“ etabliert und beides medienwirksam für den Zigarrengenuss in Szene gesetzt. 
Die Zusammenarbeit wird im beiderseitigen besten Einvernehmen und gegenseitigem Respekt beendet. Die Geschäftsführung bedankt sich im Namen des gesamten Unternehmens ausdrücklich bei Petra Lindenschmidt für ihren außerordentlichen persönlichen Einsatz und ihre erfolgreiche Tätigkeit für das Unternehmen - insbesondere für die Marke CARLOS ANDRÉ.
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie die Klassiker Handelsgold und Clubmaster, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 850 Mitarbeiter.
