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[bookmark: _Hlk250322][bookmark: _Ref249518438]Uni Osnabrück lädt zu Shakespeare Theaterstück
Ein Drama über Moral und Machtmissbrauch in zwölf Szenen
Die Shakespeare Theatre Group der Anglistik der Uni Osnabrück führt am Mittwoch, 2. Juli, um 19 Uhr Shakespeares „Measure for Measure“ auf Englisch im Hörsaal 01/E01 (Kolpingstraße 7) auf; der Eintritt ist frei.
Es ist heute so aktuell wie schon vor 400 Jahren: Im Zentrum des Dramas „Measure for Measure“ (deutsch „Maß für Maß“) stehen Macht und Machtmissbrauch. Das Stück handelt von Angelo, der vom Herzog von Wien während dessen Abwesenheit als Statthalter eingesetzt wird. Den jungen Adligen Claudio verurteilt er zum Tode, weil er eine junge Frau geschwängert hat, mit der er nicht verheiratet ist. Als seine Schwester Isabella um sein Leben bittet, macht Angelo ihr ein unmoralisches Angebot: Wenn sie sich ihm hingibt, würde er ihren Bruder begnadigen. Isabella kann ihn überlisten und nach der Rückkehr des Herzogs muss Angelo seine Schuld eingestehen.
Die Studierenden übernehmen die Rollen in dem Drama, das im Rahmen des Shakespeare-Seminars von Prof. Thomas Kullmann, Institut für Anglistik/Amerikanistik, aufgeführt wird. Das Stück wird vollständig in englischer Sprache vorgetragen.
Weitere Informationen für die Medien:
Prof. Dr. Thomas Kullmann
Institut für Anglistik/Amerikanistik 
E-Mail: tkullmann@uos.de
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