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								Lage, den 18. September 2025


Pressemitteilung
Melanie Schrader bringt noch mehr Frauenpower in die VOGELSÄNGER STUDIOS
Die VOGELSÄNGER STUDIOS verstärken ihr Team mit einer erfahrenen Vertriebsexpertin: Melanie Schrader startet am 22. September als Sales Account Managerin – und ist damit pünktlich zur Herbstmessewoche in Ostwestfalen voll einsatzbereit.

Die 1990 in Berlin geborene Schrader zog bereits als Kleinkind nach Ostwestfalen und lebt heute in Bielefeld. Nach einer Ausbildung zur Kauffrau für Versicherungen und Finanzen bei der AXA-Versicherung in Hannover absolvierte sie ein Masterstudium (M.A.) in Interdisziplinären Medienwissenschaften. Seither sammelte sie umfassende Erfahrung in der Agenturbranche und in der Kundenbetreuung und -beratung.

Für die international tätige Markenagentur Territory war Schrader sieben Jahre lang an den Standorten Gütersloh und Köln tätig. Dort betreute sie renommierte Kunden wie Volkswagen Nutzfahrzeuge, Barmenia und Phoenix Contact. Weitere Stationen führten sie zu Stork & Herrmann, einem Spezialisten für Fleischverarbeitungsmaschinen, sowie zuletzt zur ATS Werbeagentur, wo sie das Projektmanagement für Kunden im Foodservice-Bereich verantwortete – unter anderem für Fuchs Gewürze, Lotus Bakeries und Lantmännen Unibake.

Mit ihrer ausgeprägten Menschenkenntnis, ihrer Beratungskompetenz, ihrer Erfahrung im Projektmanagement und Marketing sowie ihrem Interesse an neuen Technologien wird sie bei den VOGELSÄNGER STUDIOS neue Impulse setzen. Geplant ist unter anderem, den Bereich Sales-Automatisierung auszubauen, die Teilnahme an Pitches und Ausschreibungen zu verstärken, die Selektion von Ziel- und Wunschkunden zu optimieren, den Bestandskundenkontakt zu intensivieren und neue Zielmärkte im Zeitalter von Künstlicher Intelligenz (KI) zu evaluieren. Als langjährige Volleyballerin ist Schrader zudem echtes Teamplay gewohnt – etwas, das hervorragend zur Kultur der VOGELSÄNGER STUDIOS passt.

„Ich gehe aktiv auf Menschen zu, höre genau hin und finde mutige Wege, um Mehrwerte zu schaffen. Ein Umfeld, das Kreativität, Medienproduktion und strategische Kundenbetreuung vereint, passt perfekt zu meinem Profil. Nun möchte ich hier im Team ankommen und die Kundenbeziehungen ausbauen und weiterentwickeln“, sagt Melanie Schrader.

Kai Vogelsänger, Geschäftsführer der VOGELSÄNGER STUDIOS, freut sich über den Neuzugang: „Mit Melanie Schrader gewinnen wir eine engagierte und erfahrene Kollegin, die unser Vertriebsteam mit ihrem Einfühlungsvermögen in die Bedürfnisse unserer Auftraggeber bereichern wird. Wir freuen uns auf neue Blickwinkel und frische Impulse für unsere Kundenbeziehungen.“
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