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Frank Reisgies ist neuer Geschäftsführer bei Rentokil Initial Deutschland
Köln, 14.07.2022. Zum 1. Juli 2022 hat Frank Reisgies die Geschäftsführung bei der Rentokil Initial GmbH & Co. KG übernommen. Er tritt die Nachfolge von Elena Vasileva an, die das Unternehmen seit 2017 erfolgreich geleitet hatte. 
Frank Reisgies war bereits von 2014 bis 2017 in verschiedenen Management-Funktionen bei Rentokil Initial, dem Marktführer für Hygiene-Management, tätig. Seit 2018 zeichnete er sich u. a. als Managing Director bei der CWSHygiene International verantwortlich und war zuletzt Partner einer Unternehmensberatung. 
„Ich freue mich sehr, wieder ein Teil der Rentokil Initial Familie zu sein und gemeinsam mit meinem großartigen Team ein neues Kapitel der Erfolgsgeschichte von Rentokil Initial Deutschland zu schreiben“, so Frank Reisgies. 

Über Rentokil Initial:
Die Rentokil Initial GmbH & Co. KG gehört zu einem der größten Service-Konzerne weltweit und setzt als Innovationsmarktführer seit mehr als 100 Jahren weltweit Maßstäbe im Bereich der Schädlingsbekämpfung, professionellen Hygienedienstleistung, Vorratsschutz und Innenraumbegrünung. Die Rentokil Initial Gruppe ist in über 85 Ländern aktiv und beschäftigt mehr als 44.000 Menschen unterschiedlichster Kulturen im Dienste einer gemeinsamen Mission: „Menschen schützen, Leben verbessern“. Mit Expertise und Leidenschaft. In Deutschland setzen sich jeden Tag mehr als 800 Mitarbeiter dafür ein, den mehr als 30.000 Kunden einen exzellenten Service zu bieten. Durch seine 19 Niederlassungen in Deutschland bietet Rentokil Initial einen flächendeckenden Service und somit eine besondere Kundennähe.

Weitere Infos unter: www.rentokil-initial.de
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