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[bookmark: _GoBack]Von Yoga & Brunch bis Sunset Music – deshalb lohnt sich der Besuch des FORTYSEVEN auch im Sommer 

Die warmen Temperaturen locken nach draussen an die Gewässer oder in die Badi. Wenn der Wunsch nach Abkühlung gross ist, kommt der Gedanke an die Wellness-Therme nur selten als Erstes auf. Das FORTYSEVEN in Baden bietet diesen Sommer Ruhe und Erholung mit einem speziellen Sommerangebot. Von Yoga & Brunch bis Sunset Music – im Sommer gibt es in der Wellness-Therme FORTYSEVEN ein vielfältiges zusätzliches Angebot. 
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Der Sommer ist da. Und der Wunsch nach einer Abkühlung in einem Gewässer, einem gemütlichen Grillplausch im Freien oder die Zeit einfach draussen zu geniessen ist dann besonders gross. Ruhe und Erholung draussen suchen, da kommt nicht zuerst der Gedanke an ein Thermalbad. «Die Wellness-Therme FORTYSEVEN bietet speziell bei warmen Temperaturen genau das – Raum für Ruhe und Erholung in unserem grosszügigen Aussenbereich mit den schönen Liegen und grosszügigen Daybeds», erzählt Nina Suma, Geschäftsführerin der Wellness-Therme FORTYSEVEN. Eine Wohlfühl-Oase als Alternative zu den überfüllten Badis. Die Gäste geniessen auf der Sonnenterrasse mit Blick auf die Limmat und in die Weinberge von Ennetbaden kühle Drinks und frische Snacks, die direkt vom Liegestuhl bestellt werden. Ein spezielles Erlebnis kann man sich mit den Daybeds auf der Liegewiese gönnen, die man gegen einen Aufpreis mieten kann. Diese können online mit oder ohne Getränke/Snack gebucht werden und der Platz an der Sonne ist damit den ganzen Tag auf sicher. 

Für genügend Abkühlung an heissen Tagen sorgt das Bio-Schwimmbecken. Ausserdem werden zusätzlich die Temperaturen der Thermalbecken gesenkt, damit das Baden im mineralstärksten Thermenwasser der Schweiz auch im Sommer richtig erholsam ist. Die grosszügigen Fensterflächen in der ganzen Therme werden an heissen Tagen geöffnet und die Liegeflächen im Innenbereich laden zum Verweilen im kühlen Schatten ein. Nina Suma, Geschäftsführerin präzisiert: «Zusätzlich haben wir einige Specials und Events vorbereitet, um unseren Gästen einen unvergesslichen Sommer im FORTYSEVEN zu bieten». 

Das vielfältige und attraktive Sommerangebot des FORTYSEVEN präsentiert sich wie folgt:
Mit «Sunset Music» in den Feierabend
Mit sanften Deep House Klängen von einem DJ direkt am Pool aufgelegt in den After-Work-Apéro. «Den Drink direkt im grossen Aussenpool geniessen und bei entspannter Atmosphäre den Sommerabend ausklingen lassen, das ist einzigartig in der Schweiz und macht das Ferienfeeling perfekt», so Nina Suma. Dies können die Gäste jeden Donnerstagabend ab 18.00 Uhr. 
Barbecue im Aussenbereich
Feine Grilladen werden ab 2. Juli unter dem Titel «Summer Chill out» jeden Samstag im Aussen-Liegebereich des FORTYSEVEN angeboten. Die Gäste geniessen frisch zubereitete Leckereien vom Rost zum Sound eines DJs. Wer zu Viert oder in einer kleinen Gruppe kommt, probiert den schwimmenden Apéro aus. Ganz entspannt lässt sich zum Beispiel ein FORTYSEVEN Spritz auch aus dem Pool heraus geniessen und dank der Sommerzeit samstags sogar noch eine Stunde länger: Die Betriebszeit des FORTYSEVEN wird samstags um eine Stunde bis 23 Uhr verlängert. 

Sonnengruss für Frühaufsteher – Sonntag gratis Yoga-Lektion
Am Sonntag starten Frühaufsteher mit einem Sonnengruss. Im Sommer vom 3. Juli bis und mit 28. August bietet die Wellness-Therme FORTYSEVEN jeweils am Sonntagmorgen kostenlose Yoga-Stunden. Bei schönem Wetter finden diese Yoga-Stunden im Aussenbereich statt. Davor oder im Anschluss gibt es einen feinen Brunch mit vielen Köstlichkeiten der neuen Sommerkarte des FORTYSEVEN Restaurants. 
Vielfältiges und frisches Angebot in der neuen Sommerkarte
Die Sommerküche hält auch im FORTYSEVEN Restaurant Einzug. Frische und leichte Produkte wurden neu komponiert. Zum Beispiel ein Griechischer Pot mit Risoni, Poulet-Spiessli, Tzatziki, Oliven und Fetakäse oder feine Smoothie-Bowls zum Löffeln und Geniessen. 

Neue Abos und ein Sommerticket 
Um den ganzen Sommer im FORTYSEVEN so richtig zu geniessen, werden zusätzlich attraktive Tickets- und Abonnemente angeboten. Im Juli/August gibt es einen Eintritt für 3 Stunden bereits für 29.- Franken. Das Sommer-Monatsabo ebenfalls gültig im Juli oder August ist bereits ab 190.- Franken zu haben. Den Sommer kann man damit im FORTYSEVEN während 31 Tagen jeweils für 3 Stunden pro Tag geniessen. Für AHV-Bezüger gibt es ab sofort ausserdem mit dem «Senior Pass» ein 10er-Abo für 290.- Franken, welches nicht nur während der Sommermonate Juli/August gültig ist. 

Über die ThermalBaden AG:
Sie ist die Betriebsgesellschaft der Wellness-Therme FORTYSEVEN mit Sitz in Baden. Vorsitz des Verwaltungsrates der Aktiengesellschaft, welche zu 100% im Besitz der Stiftung Gesundheitsförderung Bad Zurzach + Baden ist, hat René Kamer. Die Geschäftsführung obliegt Nina Suma, welche seit November 2019 in ihrer Funktion amtet.

Kontakt:
NINA SUMA
 
Geschäftsführerin FORTYSEVEN 
+41 79 311 93 96 
n.suma@fortyseven.ch 


ThermalBaden AG | Grosse Bäder 1 | 5400 Baden | therme@fortyseven.ch | www.fortyseven.ch
image1.jpg
&

FORTYSEVEN®

WEILINESS-THERME BADEN




