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Neobaskische Eleganz 
„Villa H“ – Ausgewählte Sanitärobjekte im restaurierten Familienhaus
· Historisches Gebäude mit modernem Komfort
· Dezent warmes Ambiente in Weiß, Schwarz und Sandtönen
· Aufsatzbecken und freistehende Wanne der Luv-Kollektion
· Sainte-Barbe, Saint-Jean-de-Luz an der französischen Atlantikküste

Umgeben von Meeresduft und Fliederbäumen erstrahlt die neobaskische Villa aus dem Jahr 1925 an der malerischen Bucht von Saint-Jean-de-Luz in neuem Glanz. Bei der Renovierung des Anwesens arbeitete die Eigentümerin eng mit dem Architekten Stéphane Cividini zusammen. Gemeinsam achteten sie darauf, die regionale Architektur zu bewahren und gleichzeitig moderne Elemente zu integrieren, um ein ideales Familienhaus zu schaffen. Der neobaskische Baustil blieb besonders an der Straßenseite meisterhaft erhalten, wie die weiß verputzten Fassaden, die typischen Fachwerkbalken, die dunkelgrünen Fensterrahmen und Fensterläden zeigen.
Ein besonderes Augenmerk legte die Eigentümerin auf die Gestaltung des Hauptbadezimmers. Das lichtdurchflutete, 15 m² große Bad im Obergeschoss ist ein echtes Highlight und durch eine Tür mit dem Hauptschlafzimmer verbunden. Das sanfte Design der freistehenden Badewanne und die elegante Waschplatzlösung mit den feinen Aufsatzbecken der Luv-Kollektion runden das minimalistische Ambiente kongenial ab.
Gemütliche Atmosphäre, grüne Idylle

Die großzügigen Räume der Villa sowie die ausgewählte Dekoration sind in neutralen Tönen wie Weiß, Schwarz und Sand gehalten, was eine behagliche Atmosphäre schafft.
Der Außenbereich verfügt über eine üppige Gartenanlage mit Swimmingpool und weitläufigen Terrassen, die von abwechslungsreicher Vegetation wie Palmen und indischem Flieder umgeben sind.
Die Neugestaltung von „Villa H“ ist ein inspirierendes Beispiel für die perfekte Symbiose von traditionellem Baustil und modernem Komfort.
INFOBOX:

Standort: Saint-Barbe, Saint-Jean-de-Luz, Frankreich
Architekt:  Stéphane Cividini
Grundstückfläche: 1200 m² 
Duravit Produkte: Luv-Aufsatzbecken 600 x 400 mm, Luv freistehende Badewanne 1800 x 850 mm
...
Bildunterschriften:

01_Villa H_ © Alexandre Réty
Erholungsoase: Der Außenbereich lädt zum Verweilen ein. (Bildquelle: Alexandre Réty/ Styling: Marie Maud Levron)
02_Villa H_ © Alexandre Réty

Traditionell: Weiß verputzte Fassaden, dunkelgrüne Fensterrähmen und sichtbare Fachwerkbalken sind typisch für den neobaskischen Stil. (Bildquelle: Alexandre Réty/ Styling: Marie Maud Levron)
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Lichtschleuse: Hohe Fenster lassen reichlich Tageslicht herein und verschmelzen den Innenraum mit der Außenwelt. (Bildquelle: Alexandre Réty/ Styling: Marie Maud Levron)
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Gemütlich: Die Kombination aus Rattan-Elementen, schwarzem Holz und weißem Putz schafft eine wohnliche Atmosphäre. (Bildquelle: Alexandre Réty/ Styling: Marie Maud Levron)
05_Villa H_ © Alexandre Réty

Rundungen: Die runden Dekorelemente unterstreichen das wohnliche Ambiente. (Bildquelle : Alexandre Réty/ Styling: Marie Maud Levron)
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Kochkunst: Die großzügige Küche besticht durch moderne Elemente. (Bildquelle : Alexandre Réty/ Styling: Marie Maud Levron)
07_Villa H_ © Alexandre Réty

Geflochten: Rattan-Elemente wie die Spiegel verleihen dem Raum Textur und Dimension. (Bildquelle : Alexandre Réty/ Styling: Marie Maud Levron)
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Ruhepol: Das Hauptschlafzimmer beeindruckt durch eine ruhige Atmosphäre. (Bildquelle : Alexandre Réty/ Styling: Marie Maud Levron)
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Lichtbad: Besonders gut zur Geltung kommt Luv-Wanne von Duravit im lichtdurchfluteten Bad. (Bildquelle : Alexandre Réty/ Styling: Marie Maud Levron)
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Puristisch: Das reduzierte Design der Luv-Aufsatzbecken fügt sich perfekt in das minimalistische Ambiente ein. (Bildquelle : Alexandre Réty/ Styling: Marie Maud Levron)

...

Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben ihrer Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/N9TdapLTxNdJh6X
Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte

