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Dry January
100% New York bei Null Promille 
Gesünder leben liegt im Trend. Ganz allgemein – und verstärkt jeden Januar, wenn die Waage nach „allzu köstlichen“ Feiertagen das eine oder andere Kilo über dem persönlichen Idealgewicht anzeigt. Neben Sport und FDH rangiert der alkoholfreie Januar, besser bekannt als „Dry January“, ganz weit oben auf der Liste der Neujahrsvorsätze. Passend dazu hat New York dieser Tage eine Liste an Orten und Erlebnissen verfasst, die „vollkommen nüchtern“ 100%iges Urlaubsvergnügen verspricht: 
 
Central New York
Wie überaus berauschend sich ein Dry January gestalten lässt, zeigt sich am Beispiel Central New York, das mit reichlich Outdoorvergnügungen und kulinarischen Sternstunden lockt. Ein echter Geheimtipp ist die CopperTop Tavern in Vestal, die neben dem alkoholfreien Biersortiment von Athletic Brewing herrliche Mocktails wie den Raspberry Mockmule auf der Karte hat. In Binghamton besticht das 205 Dry mit der Atmosphäre eines typischen 1920er-Jahre Speakeasys und einer breiten Auswahl an hochwertigen Mocktails wie dem alkoholfreien Strawberry Mule, während die Garage Taco Bar zu ihren herzhaften Köstlichkeiten erfrischende alkoholfreie Margaritas serviert. Für den sportlichen Ausgleich bietet sich ein Ausflug in die Woods Valley Ski Area nach Westernville an, dessen Pisten sowohl für erfahrene Skifahrern wie auch für Anfänger gemacht sind. Alternativ geht es beim „Snowtubing“ im Reifen als Rodel den Berg hinab.
 
Capital-Saratoga
Dass ein erstklassiger Cocktail auch ohne einen Tropfen Alkohol auskommt, beweisen auch die vielen alkoholfreien Kreationen der Barkeeper von Saratoga Springs. Zu den mexikanischen Köstlichkeiten im Cantina empfiehlt sich etwa der Pecan Shandy, der aus Zitrone, Pekannuss-Sirup und Club-Soda hergestellt wird, während im Speakeasy Hamlet & Ghost gern einmal ein Red Light Special mit Seedlip Grove, Erdbeere, Limette über die Theke geht. Hattie's, ein lokaler Favorit, bietet den köstlichen Mixed Berry & Mint No-Jito an, eine Mischung aus zerstoßener Minze, saisonalen Beeren und Limette, garniert mit Zuckerrohr, und den Espresso Martini Mocktail, der aus alkoholfreiem Lyre's Coffee Liqueur, Cafe Du Monde, einfachem Sirup und Sahne hergestellt wird. Urlauber, die mit dem Alkohol auch gleich auf die ganze Bar verzichten wollen, sind in der Saratoga Tea & Honey Company an der richtigen Adresse, wo sie sich durch mehr als 50 Teesorten kosten können. Alternative Entspannung mit einem ordentlichen Schuss Luxus findet sich bei einem Mineralbad, Körperpeeling oder einer Gesichtsbehandlungen im historische Roosevelt Baths and Spa, während sich der Rest der Familie beim Spaziergang durch die verschneite Landschaft des Saratoga Spa State Park einzigartige Urlaubserinnerungen schafft, das Albany Institute of History and Art besucht oder die First Peoples-Ausstellung des New York State Museum.
 
Greater Niagara
Als Ausgangspunkt für einen Ausflug zu den weltberühmten Niagarafällen darf Buffalo auf keiner Rundreise durch den Staat New York fehlen. In den Wintermonaten stellen sich Football-Fans außerdem gerne für ein Ticket zu einem Heimspiel der Buffalo Bills an. Zudem finden sich anlässlich des Dry January diesen Monat einige ganz besondere Veranstaltungen im Eventkalender der Stadt. Ausgerichtet von Sober One Six geht am 9. Januar 2024 der Sober Comedy Showcase über die Bühne, gefolgt vom Dry-Jan Sober Social Networkingevent am 15. Januar und dem Sober Rave – einer DJ-Tanzparty im „Boiler-Room“-Stil am 18. Januar. Garantiert alkoholfrei präsentieren sich auch die ausgemusterten Marineschiffe im Buffalo and Erie County Naval & Military Park genau wie die beeindruckende Sammlung moderner und zeitgenössischer Kunst im Buffalo AKG Art Museum.
 
Finger Lakes
Bei dem verführerischen Mix aus herrlichen Naturszenerien und Wellness, lässt es sich in der Finger Lakes Region leicht auf Alkohol verzichten, etwa in Syracuse, dessen Tallman Cocktail Club, ein relativ neuer lokaler Hotspot, genau wie der 443 Social Club & Lounge mit einer vielfältigen alkoholfreien Getränkekarte glänzen. Oder wie wäre es mit einem Workshop zum Thema „Dry January“ mit Mocktail-Kurs und Live-Musik in der Emerald Cocktail Kitchen? In Ithaca verspricht die Yoga Farm mit Yoga- und Meditationskurse einen ausgeglichenen Start ins neue Jahr, während die Tischler-Workshops für Frauen im Hammerstone und die Kurse zur Kerzenherstellung der Poured Candle Bar die kreativen Geister aus ihrem Winterschlaf wecken. Urlauber, die zudem eine extra Portion Sport auf ihrer Liste der Neujahresvorsätze führen, können diesem bei einer Schneeschuhwanderung im Montezuma Audubon Center, Snowtubing (Reifenrodeln) in Greystone, Eislaufen im Clute Memorial Park & Campground in Watkins Glen und malerischen Wanderungen durch den Buttermilk Falls State Park oder Taughannock Falls State Park überaus genussvoll nachkommen. 
 
In diesem Sinne: Happy Dry January! 
 




Über New York State

Aufgeteilt in elf faszinierende Regionen bietet der Bundesstaat New York seinen Reisenden alles, was man gemeinhin mit einem Traumurlaub made in USA verbindet:  Die Weltmetropole New York City neben unzähligen charmanten Kleinstädten, Naturschauspiele wie die überwältigenden Niagarafälle oder der alljährliche Indian Summer, Wildlife, Strände, Entertainment, Kultur und Lifestyle. New York gilt mit seinen exzellenten Weingütern, Brauereien und über 20.000 Restaurants als Mekka für Feinschmecker. Outdoor-Fans finden in den Bergen, Flüssen und Seen des Empire State abwechslungsreiche Reviere, Kunst- und Geschichtsinteressierte eine Fülle erstklassiger Museen. Der Empire State hält zu jeder Jahreszeit das passende Angebot bereit - für alle, die zum ersten Mal in die USA reisen, ebenso wie für erfahrene Amerika-Urlauber.
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