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Duravit No.1: Das Badezimmer-Komplettprogramm für das kleine Budget

Lebendiges Design passend zu jedem modernen Bad 
Die Komplettbadserie Duravit No.1 überzeugt mit puristisch-moderner, zeitloser Optik, einem kompakten, klaren und umfassenden Produktprogramm und hervorragendem Preis-Leistungs-Verhältnis im Einstiegsbereich. 

Ob im allerersten eigenen Bad, in der Mietwohnung, im Hotelbad oder generell im Projektbereich: das neue Inhouse Design von Duravit schafft mit allen Produkten ein qualitativ hochwertiges Upgrade für jeden Tag. Konzentriert auf das Wesentliche, eröffnet Duravit No.1 vielfältige Kombinationsmöglichkeiten und offeriert somit die perfekte Basis für unterschiedlichste Badplanungen und Bedürfnisse.
Planungsfreundliche Waschbecken 
Durch die rechteckige Grundform der Waschtische und den schmal gestalteten Rand entsteht ein großzügig nutzbares Innenbecken mit komfortabler Hahnlochbank von eleganter Klarheit. Insbesondere bei Badkonzepten mit geringem Budget dominieren für gewöhnlich runde Formen. Mit der neuen Serie präsentiert Duravit eine außergewöhnliche Alternative in planungsfreundlichen Abmessungen: Von Waschtischen und Handwaschbecken, die wahlweise mit Waschtischunterbau, Halb- oder Standsäule kombiniert werden können, bis hin zum Möbel- und Einbauwaschtisch. 

Praktische Möbel

Der sehr geringe Überstand von Waschtisch zu Badmöbel unterstreicht die Klarheit und Modernität des Duravit No.1 Designs ebenso wie die haptisch angenehme Griffmulde, die „nahtlos“ in die Dekorfronten integriert ist. In Weiß Matt oder Graphit Matt erhältlich, wurden die Möbel so konzipiert, dass sie auch später noch problemlos nachgerüstet werden können. Für die Handwaschbecken (450 und 500 mm) werden Unterbauten mit Drehtür angeboten, für die Waschtische (550, 600, 650 und 800 mm) stehen Möbel mit einem Auszug, auf Wunsch mit zusätzlichem, praktischen Innenschubkasten zur Wahl. Ein Halbhochschrank schafft großzügigen Stauraum. Passende Spiegel und Spiegelschränke überzeugen mit langlebiger, energiesparender LED-Beleuchtung sowie durchdachten Details. Alle Möbel werden vormontiert und fertig justiert ausgeliefert, so dass mit wenigen Handgriffen schnell und komfortabel die Endmontage erfolgen kann. 
Universelle Armaturen

Mit harmonisch ausgewogenem Design begeistert das Armaturenprogramm von Duravit No.1. Der dynamisch nach oben gerichtete Griff liegt angenehm in der Hand und unterstreicht die hochwertige Optik. Qualitativ und funktionell überzeugen die Waschtischmischer mit langlebigen Keramikkartuschen, dezent integriertem Strahlformer sowie nachhaltigen Produktmerkmalen: Optional sind sie mit FreshStart (energiesparender Kaltwasserstart) oder MinusFlow (Durchflussbegrenzung auf 3,5 l/min) erhältlich.
Komfortable Wannen 

Ein weiteres Highlight in diesem Preissegment ist die trapezförmige Einbauwanne aus Sanitäracryl, die in drei Größen erhältlich ist, wahlweise Ecke rechts oder links. Auch bei kleineren Grundrissen ermöglicht sie ein luxuriöses Badeerlebnis bei vergleichsweise geringem Füllvolumen - je nach Größe der Wanne passen so auch zwei Personen nebeneinander. Rechteckige Einbauwannen in gängigen Abmessungen, in der Größe 1800 x 800 mm als Zweisitzer erhältlich, ergänzen das Sortiment. Die Wannentiefen garantieren mit 40 beziehungsweise 46 cm hohen Sitz- und Liegekomfort, der durch die optionale Whirlfunktion mit wohltuender Massagewirkung noch gesteigert wird. Zusätzlich bestellbare Wannengriffe, die ab Werk verbaut sind, erhöhen die Sicherheit.
Etablierte WC-Standards
Beim WC-Programm von Duravit No.1 setzt der Designbadhersteller auf die innovative Duravit Rimless® Spültechnologie und die erfolgreich etablierten DuraStyle Basic WCs. Auch ein Wand-WC für Kinder ist im Programm. Bidet- und Urinal-Modelle vervollständigen die Angebotspalette. 
Einfach, übersichtlich und gut: Duravit No.1 hat alles, was ein schönes, zeitgemäßes Bad braucht, in bester Qualität und zu einem unschlagbaren Preis. Die außerordentliche Qualität spiegelt sich auch in der lebenslangen Garantie wieder, die Duravit in ausgewählten Ländern auf alle Keramiken der Serie gewährt.
Duravit AG
Im Jahr 1817 in Hornberg im Schwarzwald gegründet, ist die Duravit AG heute ein international führender Hersteller von Designbädern. Das Unternehmen ist weltweit in über 130 Ländern präsent und steht für Innovationen im Bereich Original-Design, komfortstiftender Technologie und höchster Qualität. In Kooperation mit einem internationalen Netzwerk von Designern wie Philippe Starck, sieger design, Christian Werner, Cecilie Manz und jungen Talenten wie Bertrand Lejoly oder Kurt Merki Jr. entstehen einzigartige Bäder, die die Lebensqualität der Benutzer nachhaltig steigern. Das Produktportfolio von Duravit umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/udGB7WhteFqeuZU
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