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des VC Wiesbaden
DVV-Pokal: VCW empfängt Aachen im Achtelfinale 

(VCW / Wiesbaden / 29.07.2025) Mit der Auslosung der Achtelfinalpartien ist der Startschuss für den DVV-Pokal 2025/26 gefallen. Der VC Wiesbaden trifft im heimischen Achtelfinale auf die Ladies in Black Aachen. Die Begegnung ist für das Wochenende des 8. oder 9. November 2025 angesetzt. Die finale Terminierung erfolgt durch die Volleyball Bundesliga.
Das Duell verspricht eine enge Partie zweier etablierter Bundesligisten. Beide Teams begegneten sich in der Vergangenheit mehrfach auf Augenhöhe – auch im Pokalwettbewerb.
„Das ist ein sportlich reizvolles Los. Wir freuen uns auf ein spannendes Spiel vor unserem Heimpublikum – und werden alles daransetzen, mit unseren Fans im Rücken den Einzug ins Viertelfinale zu schaffen“, sagt VCW-Geschäftsführer Christopher Fetting.
Auch in den weiteren Achtelfinalpartien dürfen sich Volleyballfans auf interessante Konstellationen freuen: Der Aufsteiger ETV Hamburger Volksbank Volleys tritt gegen ein Team aus der Qualifikationsrunde an, die Skurios Volleys Borken empfangen den SC Potsdam, und Suhl trifft auf die Binder Blaubären aus Flacht. Mit Spannung wird zudem das Auftreten des amtierenden Pokalsiegers Dresdner SC erwartet, der zunächst auf ein noch zu ermittelndes Team aus dem Regionalpokal trifft.
Das DVV-Pokalfinale findet in der Saison 2025/26 erstmals an einem Samstag statt – am 28. Februar 2026 in der SAP Arena Mannheim. Tickets für das nationale Volleyball-Highlight sind bereits erhältlich. Weitere Informationen unter: www.dvv-pokalfinale.de.
Dyn überträgt den Pokalwettbewerb live und on demand. Die Achtelfinals der Frauen finden am 8. und 9. November statt, die Viertelfinals am 22. und 23. November. Die Halbfinalspiele folgen am 9. und 10. Dezember 2025.

Über den VC Wiesbaden
Der 1. Volleyball-Club Wiesbaden e.V. wurde 1977 gegründet und ist spezialisiert auf Frauen- und Mädchenvolleyball. Die professionelle Damen-Mannschaft ist seit 2004 ohne Unterbrechung in der 
1. Volleyball-Bundesliga vertreten und spielt ihre Heimspiele in der Sporthalle am Platz der Deutschen Einheit, im Herzen der hessischen Landeshauptstadt. Die bislang größten sportlichen Erfolge des VC Wiesbaden sind der Einzug in das DVV-Pokalfinale in der Saison 2012/2013 und 2017/2018 sowie die Deutsche Vizemeisterschaft in der Saison 2009/2010. Auch die erfolgreiche Nachwuchsarbeit ist Teil des VCW. Aktuell bestehen über 30 Nachwuchs-Teams, die in den vergangenen Jahren zahlreiche Titel bei überregionalen Volleyball-Meisterschaften sowie im Beachvolleyball erkämpften. Als Auszeichnung dafür erhielt der VC Wiesbaden im Jahr 2016 das „Grüne Band“ des Deutschen Olympischen Sportbundes (DOSB). Der VC Wiesbaden ist Lizenzgeber der unabhängigen VC Wiesbaden Spielbetriebs GmbH, die die Erstliga-Mannschaft stellt. Der Verein ist zudem Mitglied der Volleyball Bundesliga (www.volleyball-bundesliga.de) sowie des Hessischen Volleyballverbands (www.hessen-volley.de). Das Erstliga-Team wird präsentiert von dem Platin-Lilienpartner ESWE Versorgung (www.eswe.com).
Text- und Bildmaterial stehen honorarfrei zur Verfügung – beim Bild gilt Honorarfreiheit ausschließlich bei Nennung des Fotografen. Weitere Pressemitteilungen und Informationen unter: www.vc-wiesbaden.de
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