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Daniel Bolder wird Leiter des Europabüros des ZIA in Brüssel

Berlin, 31.08.2020 – Daniel Bolder (50) leitet ab September das Europabüro des Zentralen Immobilien Ausschusses ZIA in Brüssel – ein weiterer Meilenstein im Wachstum des Spitzenverbandes der Immobilienwirtschaft. Der Rechtsanwalt und Bankkaufmann war zuletzt Vertreter von PricewaterhouseCoopers Deutschland in Brüssel. Zuvor leitete er in der belgischen Hauptstadt das EU-Verbindungsbüro des Verbands öffentlicher Versicherer und arbeitete für die EU-Repräsentanz der Deutschen Bank AG.

„Wir freuen uns, mit Daniel Bolder einen ausgewiesenen und erfahrenen Public Affairs-Experten gewonnen zu haben, dessen belastbares Netzwerk und langjährige Erfahrung auf der EU-Ebene unsere Repräsentanz nochmals deutlich stärken wird.“, sagt ZIA-Geschäftsführer Gero Gosslar. „Die Brüsseler Aufgaben des Verbandes wachsen indes mit jedem Jahr weiter. Als echter Europäer versteht Daniel Bolder nicht nur Eurokratie erklärbar zu machen. Vielmehr weiß er auch, wie man Brücken zu den politischen Entscheidungsträgern baut. Damit ist er bei uns genau richtig.“ 


Der ZIA
Der Zentrale Immobilien Ausschuss e.V. (ZIA) ist der Spitzenverband der Immobilienwirtschaft. Er spricht durch seine Mitglieder, darunter 28 Verbände, für rund 37.000 Unternehmen der Branche entlang der gesamten Wertschöpfungskette. Der ZIA gibt der Immobilienwirtschaft in ihrer ganzen Vielfalt eine umfassende und einheitliche Interessenvertretung, die ihrer Bedeutung für die Volkswirtschaft entspricht. Als Unternehmer- und Verbändeverband verleiht er der gesamten Immobilienwirtschaft eine Stimme auf nationaler und europäischer Ebene – und im Bundesverband der deutschen Industrie (BDI). Präsident des Verbandes ist Dr. Andreas Mattner.
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