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5. September 2023 
Bundesweiter Kreativwettbewerb für die Klassen 7 bis 13 beendet 
Schülerwettbewerb der Landschaftsgärtner*innen: Gauß Gymnasium Frankfurt (Oder) siegt vor Humboldt-Gymnasium Radeberg und Wilhelm-Erb-Gymnasium aus Winnweiler. 

Bad Honnef.- Über 100 Klassen und Arbeitsgruppen haben 2023 ihre Kreativität im Schülerwettbewerb der Landschaftsgärtner*innen unter Beweis gestellt und Klimabäume und deren Überlebenschancen auf eigenen Instagram-Accounts zusammengestellt. Das öffentliche Voting hat im August stattgefunden und die Podiumsplätze sind nun vergeben. 

„Grünes Licht für … Zukunftsbäume“: aktuelles Motto – zeitgemäßes Medium 
Mehr als 7.200 Wettbewerbsbegeisterte haben auf der Internetseite www.schoenerewelt.de ihre Stimmen für einen der zehn Finalisten abgegeben. Schulen aus Brandenburg, Sachsen und aus Rheinland-Pfalz lieferten auf Instagram dabei die überzeugendsten Leistungen ab und sicherten sich einen der drei Geldpreise des Ausbildungsförderwerkes Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e. V. (AuGaLa). Seit rund 15 Jahren organisiert das AuGaLa den alle zwei Jahre deutschlandweit stattfindenden Schülerwettbewerb der Landschaftsgärtner*innen. Dieser erzielte durch das Thema „Zukunftsbäume“ und das Medium „Instagram“ 2023 erneut große Resonanz in der meist jugendlichen Zielgruppe. Bei mehr als 1.500 Fotos, Zeichnungen und Videos verschiedener heimischer und auch exotischer Bäume, die mit dem Hashtag „Zukunftsbäume“ auf den eigens eingerichteten Instagram-Profilen eingegangen waren, fiel es den Expertinnen und Experten für Garten und Landschaft nicht leicht, die zehn Finalisten für das öffentliche Voting auszuwählen. Auch in diesem Jahr waren die eingereichten Beiträge auf einem sehr hohen Niveau und zeigten deutlich, dass sich alle Beteiligten intensiv mit dem Thema auseinandergesetzt haben. 

3.000, 2.000 und 1.000 Euro für die Klassenkasse 
Nun wird das Engagement der Schülerinnen und Schüler des brandenburgischen Gauß-Gymnasiums (Frankfurt, Oder) mit dem ersten Platz belohnt. 3.000 Euro gehen in die Klassenkasse. Den zweiten Platz – und damit 2.000 Euro – sicherte sich das Humboldt-Gymnasium (Radeberg, Sachsen) und 1.000 Euro gehen für den dritten Platz an das Wilhelm-Erb-Gymnasium aus Winnweiler in Rheinland-Pfalz. 

#Zukunftsbäume: Positive Wirkung über den Wettbewerb hinaus
Der Einsatz der Schülerinnen und Schüler für eine grüne Zukunft bleibt natürlich auch nach dem Ende des Wettbewerbs sichtbar. Unter #Zukunftsbäume sind alle eingereichten Beiträge weiterhin auf Instagram zu finden. Allen Teilnehmer*innen herzlichen Dank und herzlichen Glückwunsch! Die Landschaftsgärtner*innen werden auch in Zukunft das kreative Potenzial der Jugendlichen belohnen. Der nächste Schülerwettbewerb findet voraussichtlich schon 2025 statt. 
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Ansprechpartner: 
Franziska Menth
Ausbildungsförderwerk Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e. V. (AuGaLa) 
Alexander-von-Humboldt-Straße 4, 53604 Bad Honnef
Telefon: 02224 7707-40, Fax: 02224 7707-945, E-Mail: f.menth@galabau.de 


Informationen stehen zur Verfügung unter: 
www.schoenerewelt.de 

Die Landschaftsgärtner sind auch zu finden unter: 
www.landschaftsgaertner.com 
www.augala.de 
www.facebook.com/dielandschaftsgaertner 
www.instagram.com/die_landschaftsgaertner 
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