Pressemitteilung

12. DZR Kongress: Zukunftsweisende Themen im Fokus – Branchenhighlight zu Abrechnung, Digitalisierung und Praxismanagement
Stuttgart, 08.05.2025 – Der DZR Kongress 2025 ist mehr als eine Fortbildung – er ist das Branchenevent für alle, die neugierig auf neue Entwicklungen sind und ihre Praxis mit frischen Ideen bereichern möchten. Am 23. und 24. Mai lädt das Deutsche Zahnärztliche Rechenzentrum (DZR) nach Stuttgart ein – mit einem vielseitigen Programm zu Themen wie Abrechnung, Kommunikation, Personal, Marketing, Recht und digitaler Zahnmedizin. Ein zukunftsweisendes Fokusthema ist die „Automatisierung & KI in der Praxis“ – mit konkreten Einblicken, wie moderne Technologien nicht nur entlasten, sondern echte Mehrwerte schaffen. Top-Referentinnen und Referenten, praxisnahe Inhalte und zahlreiche Möglichkeiten zum Netzwerken machen den Kongress zu einer Fortbildung mit Mehrwert – jetzt einen der letzten Plätze sichern!
Der DZR Kongress gilt als eines der bekanntesten Branchenevents für Zahnärztinnen, Zahnärzte sowie Praxismanager:innen. 2025 gestalten namhafte Referentinnen und Referenten wie Prof. Dr. Dr. Smeets, Yvonne Kasperek und weitere, anerkannte Abrechnungs-Expertinnen und -Experten das Programm – mit wertvollen Impulsen zu den zentralen Fragen moderner Praxisführung.
Désirée Char, Leiterin Tools, Coaching und Akademie beim DZR, hebt die besondere Bedeutung des Kongresses hervor: „Der DZR Kongress ist jedes Jahr ein Highlight für uns. Wir freuen uns darauf, bekannte und neue Gesichter zu begrüßen und gemeinsam zwei inspirierende Tage voller Wissen, Austausch und Impulse zu erleben. Die Mischung aus erstklassigen Referentinnen und Referenten – von Abrechnungsprofis über Schauspieler bis hin zur Herzensbeauftragten – und einer einzigartigen Atmosphäre macht diesen Kongress zu einem Muss für alle, die ihre Praxis weiterentwickeln und am Puls der Zeit bleiben wollen.“
Jetzt Platz sichern!
· www.dzr.de/dzrkongress2025

DZR Deutsches Zahnärztliches Rechenzentrum GmbH (DZR) 
Das DZR ist ein Abrechnungs- und Factoringunternehmen für niedergelassene Zahnärzte und Zahnärztinnen, MKG-Praxen und andere dentale Facharztbereiche. In Deutschland ist DZR Marktführer in der zahnärztlichen Privatliquidation. Kern der Leistung ist die komplette Unterstützung in der Privatliquidation und Abrechnung. Die administrative Entlastung, die Absicherung gegen Forderungsausfälle und die Bereitstellung von planbarer Liquidität bilden die Basis des langjährigen Erfolges. Das Unternehmen bietet zusätzlich eine große Auswahl an innovativen Tools, Produkten und Portalen rund um die ideale Abrechnung. Darüber hinaus unterstützt DZR seine Kunden und Kundinnen im Praxisalltag mit einem umfassenden Beratungs-, Coaching- und Fortbildungsangebot in den Bereichen GOZ, BEMA, BEL/BEB, CAD/CAM, Praxislabor sowie Praxismanagement. Für Patienten bestehen attraktive und komfortable Teilzahlungsmöglichkeiten mit flexiblen Zahlungspausen und einem persönlichen Erstattungsservice.
DZR ist im Verbund der Dr. Güldener Gruppe aktiv. Die Firmengruppe ist einer der marktführenden Dienstleister in der Abrechnung für Leistungserbringer im Gesundheitswesen – mit einem jährlichen Abrechnungsvolumen von ca. 10 Milliarden Euro. 
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