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Fusion von Integrated Worlds und IWOfurn
Gebündelte Kraft für schnellere Transformation im Mittelstand

(Holzgerlingen, 15. Juli 2022) Die beiden Dienstleistungsunternehmen Integrated Worlds GmbH und IWOfurn Service GmbH agieren ab dem 01. August 2022 unter einem Firmendach und schließen sich zur Integrated Worlds GmbH zusammen. Ziel ist es, gemeinsame Kompetenzen und das übergreifende Know-how zu bündeln, um so die Marktposition als Experte für Prozessoptimierung auszubauen.

Der Zusammenschluss ist eine logische Folge der bisherigen Zusammenarbeit. Denn seit Jahren kooperieren die beiden Unternehmen, um immer wieder neue Leistungspakete für den Mittelstand zu schnüren. Die Kunden profitieren von einem breiten Produktportfolio zukunftsorientierter Services, welche den Weg in die Zukunft ebnen.

Das Leistungsportfolio umfasst den elektronischen Belegdatenaustausch (EDI), moderne E-Commerce-Vertriebswege, Digitalisierung des POS, Effizienz-Steigerung und neue Wege in der Logistik sowie die digitale Prozessoptimierung in Einkauf und Controlling. Und zukünftig immer wichtiger: das Customer Success Center, das den bestmöglichen Kundenservice bereitstellt. 

Auch die großen Zukunftsthemen packt die Integrated Worlds an: Mit dem neuen Portfolio FXM – Feedback & Experience Management – stellt sich die Integrated Worlds der Herausforderung, die Nutzung von Big Data und den Einsatz von künstlicher Intelligenz auch für mittelständische Unternehmen greifbar zu machen.

Die Geschäftsleitung der „neuen“ Integrated Worlds GmbH bildet sich aus den bisherigen Geschäftsführern und Gesellschaftern Klaus Bröhl, Dietmar Weber und Patrick Sönke. Die entstehende Gesellschaft bleibt in privater Hand und wird das gesunde Wachstum auch weiterhin aus Eigenmitteln finanzieren, sodass die Kontinuität in den Geschäftsbeziehungen sichergestellt ist. 

Strategische Management-Funktionen und Schlüsselpositionen wie das Business Development & Sales Management, Customer Success Management, Product Management, Operations/Finance Management wurden mit erfahrenen Persönlichkeiten besetzt, die das langjährig etablierte Team unterstützen. Bis Ende 2022 wird das Unternehmen 60 Mitarbeiter:innen beschäftigen, die eine solide Grundlage für die kommenden Zeiten schaffen.

Die Unternehmen betreuen heute gemeinsam weltweit 1.500 Unternehmen, die insgesamt mehr als 30 Mio. Geschäftsvorgänge tätigen und dabei jährlich ca. 15 Mrd. Euro Umsatz erwirtschaften.

Die Bestandskunden werden durch die Fusion keine technischen Einschränkungen in der bisherigen Plattform-Nutzung haben. Im Gegenteil – künftig können Sie von den gebündelten Kräften und einem breiterem Lösungsportfolio profitieren. Die Leistungen der dann ehemaligen IWOfurn Service GmbH werden unter der Marke „IWOfurn“ weiter wie bisher vermarktet, betrieben und weiterentwickelt. 

Der IWOfurn-Beirat wird die neue Gesellschaft auch weiterhin als ein im Gesellschaftervertrag verankertes Organ beraten, jedoch ausschließlich bei der Weiterentwicklung und Verbreitung des IWOfurn-Systems. 

Weitere Informationen und Neuigkeiten finden Sie unter: https://www.integrated-worlds.com/de/news-fusion-integrated-worlds/, zudem bleiben Sie auf LinkedIn immer auf dem Laufenden.



Über das Unternehmen 

Die Integrated Worlds GmbH ist seit 1996 branchenübergreifend Partner für die digitale Transformation mittelständischer Unternehmen entlang der gesamten Supply Chain.

Die IWOfurn Service GmbH ist seit 2008 als Motor der Digitalisierung und Plattformbetreiber für den elektronischen Geschäftsdatenaustausch in der Einrichtungsbranche anerkannt. IWOfurn steht hier für die stetig wachsende Vernetzung von über 1.000 Unternehmen im täglichen Datenaustausch.

Mit dem IWOfurn-Beirat, bestehend aus BVDM - Handelsverband Möbel und Küchen, DCC - Daten Competence Center e. V., dem Mittelstandsverbund ZGV sowie dem VDM - Verband der Deutschen Möbelindustrie prägen dabei vier wichtige Branchenorganisationen die Weiterentwicklung des sowohl offenen als auch skalierbaren Servicekonzepts. 

Zum 01. August 2022 schließen sich die Integrated Worlds GmbH und die IWOfurn Service GmbH zur Integrated Worlds GmbH zusammen.

Kontaktdaten der neuen Gesellschaft:
Integrated Worlds GmbH
Max-Eyth-Str. 38
71088 Holzgerlingen

Web: www.integrated-worlds.com, www.iwofurn.com
Telefon: +49 (0)7031 46 17 30
Telefax: +49 (0)7031 46 17 50
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