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Mit dem Club Master über den Kiez
Der Sommer ist vorbei und damit auch die vielen Veranstaltungen, auf denen sich die Marke Clubmaster präsentiert hat. Im Rahmen der Promotion-Aktionen auf dem Hamburger Hafengeburtstag, den Classic Days in Berlin und dem Museumsuferfest in München wurde ein besonderes Gewinnspiel ausgelobt, dessen glückliche Gewinner am 19. Oktober eine exklusive Kiezführung durch das berühmte Hamburger Viertel St. Pauli erlebten.
Bei schönstem Hamburger Wetter fand die lang erwartete Kiezführung unter Leitung des „Club Masters“ statt, einem Szenekenner, der die Gewinner durch die Geheimnisse des Viertels führte. Die Tour begann mit einem stilvollen Dinner im Copper House auf der Davidstraße, bei dem sich die Gäste in geselliger Runde kennenlernen und den Abend entspannt starten konnten.
Ein besonderes Highlight der Führung war eine virtuelle Tour über die Reeperbahn, die mit modernster VR-Technologie die historische und kulturelle Bedeutung des Viertels erlebbar machte. Danach führte der Club Master die Gewinner zu exklusiven Stationen abseits der Touristenpfade, darunter ein privates Konzert im Erotic Art Museum.
Die Aktion wurde von den Gewinnern begeistert aufgenommen und festigte die Position von CLUBMASTER als Marke, die nicht nur für hochwertige Produkte steht, sondern auch unvergessliche Erlebnisse bietet. Die Kiezführung bildet den krönenden Abschluss einer erfolgreichen Sommersaison für CLUBMASTER.
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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