Rauchende Köpfe bei Alles André
Deborah Middelhoff vom „Feinschmecker“ zu Gast

Das Feinschmecker Magazin aus dem Jahreszeiten Verlag ist eines der führenden Gourmet-Magazine in Deutschland. Chefredakteurin ist die gebürtige Hamburgerin Deborah Middelhoff, die bereits im Alles André Podcast über ihre Leidenschaft rund um Kulinarik im Beruf wie im Privaten sprach.
Nun gibt Deborah Middelhoff im YouTube-Kanal von Alles André in der Serie „Rauchende Köpfe“ Einblicke in ihre Arbeit und auch, wie sie Momente der Entspannung und Entschleunigung gestaltet. Dazu gehören für die Aficionada auch Premium Longfiller Zigarren wie die Buena Vista Araperique, die sie gerne und regelmäßig genießt.
Mehr über ihre Begeisterung für Genussthemen gibt es zu sehen und zu hören unter: https://www.alles-andre.de/zigarren-magazin/alles-andre-magazin-themen/deborah-middelhoff-interview-der-feinschmecker/
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 850 Mitarbeiter.
