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MEDIENMITTEILUNG
Violettblau und Rosé:
Ein neues Farbduo und eine seidig-matte Haptik: so präsentieren sich jetzt der Dyson Airwrap Multi-Haarstyler und der Dyson Supersonic Haartrockner
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ZÜRICH, 15. September 2022: Heute hat Dyson die neue, limitierte Farbvariante Violettblau und Rosé vorgestellt. Sie wird exklusiv für die Geschenksaison 2022 eingeführt und kommt einzig beim Dyson Airwap und Dyson Supersonic zum Tragen. Entwickelt wurden die Nuancen und die neue, porzellanähnliche Textur von den Dyson Ingenieuren für Farben, Materialien und Oberflächen. Letztere ist das Ergebnis von präzise aufgetragenen, satinierten Decklacken, welche in vielen Experimentierrunden evaluiert wurden, um die seidig-glatte Oberfläche von unglasierter Keramik zu erreichen.

Die moderne Hochleistungskeramik wurde in den Anfängen der Weltraumforschung entwickelt und wird heute aufgrund ihrer glatten, aber extrem haltbaren Eigenschaften in der Luftfahrt und in der Medizin eingesetzt. 
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Diese hitzeschützenden Eigenschaften stehen auch im Einklang mit dem Dyson Supersonic Haartrockner und dem Dyson Airwrap Multi-Haarstyler mit intelligenter Hitzesteuerung, die extreme Hitzeeinwirkung beim Stylen verhindert. Jedes dieser Geräte ist mit einem Glasperlenthermistor ausgestattet, der die Temperatur bis zu 100 Mal pro Sekunde misst und so extreme Hitzeschäden beim Styling verhindert. 

Die Dyson Produkte Violettblau und Rosé sind ab dem 23. September 2022  auf Dyson.ch erhältlich. Jedes Gerät ist Teil eines Geschenksets mit einer Auswahl an Zubehör, darunter ein passendes Präsentationsetui.
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Der Dyson Supersonic Haartrockner wurde für verschiedene Haartypen entwickelt und ist leistungsstark und schnell. Das Gerät verwendet einen schnellen, aber konzentrierten Luftstrom, liegt gut in der Hand, ist leiser als andere und steuert die Temperatur intelligent, um das Haar vor extremen Schäden durch Hitze zu schützen. 

Im Gegensatz zu herkömmlichen Haartrocknern misst der Dyson Supersonic Haartrockner die Lufttemperatur mehr als 40 Mal pro Sekunde, um die abgegebene Temperatur zu regulieren. Mit der intelligenten Hitzekontrolle von Dyson verhindert der Dyson Supersonic-Haartrockner extreme Hitzeschäden, um den Glanz des Haares zu schützen. 

Das Dyson Supersonic Haartrockner Violettblau und Rosé ist ab dem 23. September 2022 zum Preis von CHF 499.00 auf Dyson.ch erhältlich.
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Dyson Airwrap Multi-Haarstyler 
Dyson hat kürzlich seinen bisher leistungsstärksten und effizientesten Airwrap vorgestellt: Den Dyson Airwrap Multi-Haarstyler. Die Dyson-Ingenieure stellten ihr eigenes Design auf den Prüfstand, um den Coanda-Effekt zu verkleinern und zu vervielfachen, und leisteten damit Pionierarbeit bei der Entwicklung eines vollständig anpassbaren Stylinggeräts, das eine Reihe von Stylings für unterschiedliche Haartypen ohne extreme Hitze ermöglicht. Die nächste Generation von Styling-Trommeln mit einer rotierenden, kühlen Spitze ermöglicht ein schnelleres und einfacheres Styling von Locken und Wellen - ohne Hitzeschäden, um die Haarstärke zu erhalten.

Durch die Kombination der Ergebnisse, die früher mit zwei Lockenstäbe erzielt wurden, in einem Aufsatz können die Benutzerinnen nun den gesamten Kopf stylen und dabei Locken und Wellen im und gegen den Uhrzeigersinn kreieren, ohne den Aufsatz mitten im Styling wechseln zu müssen. Überarbeitete Bürstenaufsätze sorgen für eine präzise Formgebung mit verbesserter Coanda-Leistung, zusammen mit einem völlig neuen Coanda-Glättungsfön für zwei Zwecke. Der Coanda Glättungsfön kombiniert zwei Aufsätze in einem und versteckt schwer zu bändigende Haare in einem einzigen Durchgang, ohne extreme Hitze und verwandelt sich mit nur einem Knopfdruck in einen leistungsstarken Fön. Ein breitzahniger Kammaufsatz, der speziell für lockiges und krauses Haar entwickelt wurde, hilft, dem Haar beim Trocknen Form, Volumen und Länge zu verleihen. Die Kammzähne von Dyson sind mit weichen, gebogenen Spitzen ausgestattet, die durch das Haar gleiten, ohne scharfe Kanten, die sich verfangen, ziehen oder Schäden verursachen könnten.
Zum ersten Mal können Besitzer eines Dyson Airwrap Styler auf diese neuen Aufsätze umsteigen, wobei das ursprüngliche Gerät beibehalten wird. Dies baut auf der nachhaltigen Denkweise auf, die während der gesamten Entwicklung der Maschine angewandt wurde, weil das Design in einer digitalen Welt die Abhängigkeit von physischen Prototypen reduziert, was zu einer drastischen Reduzierung des Energie- und Materialverbrauchs führt. Durch diesen iterativen Prozess von Trial and Error ist es den Ingenieuren gelungen, die Belüftungsöffnungen so zu verkleinern, dass ein nie dagewesenes Mass an Luftstromgeschwindigkeit, Druck und Kontrolle erreicht wird. 
Der Dyson Airwrap Multi-Haarstyler Complete und Complete Long in Violettblau und Rosé sind ab dem 23. September 2022 zum Preis von CHF 649.00 auf Dyson.ch erhältlich.
Um die Dyson Hair Care Technologie zu kaufen, mehr zu erfahren und zu erleben, besuchen Sie unseren Dyson Shop in Shop im Jelmoli oder in einer der ausgewählten Globus Filialen*.

Weitere Informationen finden Sie unter www.dyson.ch oder lesen Sie mehr über die Welt der Dyson Technologie im Dyson Newsroom www.dyson.ch/newsroom/overview.
*Zürich, Glattzentrum, Basel, Bern, Luzern, St. Gallen, Genf und Lausanne

Medienkontakt
Ennie Bertelli, Tel.: +41 (0) 79 382 86 74, ennie.bertelli@dyson.com
Dyson SA, Kalanderplatz 5, CH-8045 Zürich
Bildmaterial
Bildmaterial zur Weihnachtsedition steht hier zum Download bereit. 
HINWEISE FÜR DIE REDEKTEURE
Dyson 

Dyson ist ein weltweit tätiges Forschungs- und Technologieunternehmen mit Engineering-, Forschungs-, Entwicklungs-, Fertigungs- und Testeinrichtungen in Singapur, Grossbritannien, Malaysia, Mexiko, China und auf den Philippinen. Dyson ist seit seiner Gründung im Jahr 1993 in Grossbritannien und seinen Anfängen in einem Wagenschuppen stetig gewachsen. Heute verfügt das Unternehmen über einen internationalen Hauptsitz in Singapur sowie über zwei Technologie-Campus in Grossbritannien, die sich über 800 Hektar in Malmesbury und Hullavington erstrecken. Seit 1993 hat Dyson mehr als 1 Milliarde Pfund in seine Büros und Laboratorien in Wiltshire investiert, wo die erste Forschungsphase, das Design und die Entwicklung der zukünftigen Dyson Technologie erfolgen. Dyson ist nach wie vor in Familienbesitz und beschäftigt weltweit über 13‘000 Mitarbeiter, darunter ein 5‘000 Mann starkes Ingenieurteam. Das Unternehmen verkauft seine Produkte auf 84 Märkten in über 300 Dyson Demo Stores, von denen im Jahr 2021 weltweit 50 eröffnet wurden, darunter ein neuer Dyson Virtual Reality Demo Store.
  
Für die Entwicklung revolutionärer Produkte und Technologien investiert Dyson 2,75 Mrd. Pfund in das Unternehmen. Im Jahr 2022 wird Dyson 600 Millionen Pfund seiner Investitionen für Technologie, Einrichtungen und Labors ausgeben. Dyson verfügt auf der ganzen Welt über Teams von Ingenieuren, Wissenschaftlern und Softwareentwicklern, die sich auf die Entwicklung von Festkörperbatteriezellen, digitalen Hochgeschwindigkeits-Elektromotoren, Sensor- und Bildverarbeitungssystemen, Robotik, maschinellen Lerntechnologien und A.I.-Investitionen konzentrieren. Seit der Erfindung des ersten beutellosen Zyklonenstaubsaugers - DC01- im Jahr 1993 hat Dyson problemlösende Technologien für Haarpflege, Luftreinigung, Robotik, Beleuchtung und Händetrocknung entwickelt.
Das Dyson Institute of Engineering and Technology ist ein neues Modell für die Ingenieurausbildung, das die akademische Disziplin einer traditionellen Universität mit der praktischen Erfahrung der Arbeit mit echten Produkten und Technologien in einem globalen Technologieunternehmen verbindet. Die 156 angehenden Ingenieure von Dyson erhalten vom ersten Tag an ein Gehalt und zahlen keine Studiengebühren.
Die 2002 gegründete James Dyson Foundation ist eine internationale Wohltätigkeitsorganisation, die aufstrebende Ingenieure fördert, die Ausbildung von Ingenieuren unterstützt und in die medizinische Forschung investiert. Bis heute hat sie über 140 Millionen Pfund für wohltätige Zwecke gespendet. Der James Dyson Award ist der jährliche Designwettbewerb der Stiftung und steht Design- und Ingenieurstudenten sowie Absolventen dieser Lehrgänge offen. Seit seiner Einführung im Jahr 2005 hat der Preis weltweit mehr als 285 Erfindungen unterstützt und Mittel für ihre Vermarktung bereitgestellt. 70 % der ehemaligen Gewinner des James Dyson Award verfolgen ihre Erfindungen hauptberuflich weiter.

Im Jahr 2012 gründet die Familie Dyson Dyson Farming. Dabei handelt es sich um einen der grössten landwirtschaftlichen Betriebe Grossbritanniens mit einer Fläche von 35‘000 Acres in Lincolnshire, Oxfordshire, Gloucestershire und Somerset. Es ist ein Familienunternehmen, das sich wie kein anderes auf langfristige Investitionen in die britische Landwirtschaft und den ländlichen Raum konzentriert. Nachhaltige Lebensmittelproduktion, Lebensmittelsicherheit und die Umwelt sind für die Gesundheit und die Wirtschaft Grossbritanniens von entscheidender Bedeutung. Es besteht eine reelle Chance für die Landwirtschaft, eine Revolution in der Technologie voranzutreiben und umgekehrt. Dyson Farming entwickelt neue Ansätze für eine effiziente, hochtechnologische Landwirtschaft und Lebensmittelproduktion.

Dyson Farming baut eine Reihe von Produkten an, darunter Weizen und Gerste, Kartoffeln, Zwiebeln und Erbsen - und ist damit der grösste Einzelproduzent in Grossbritannien. Das Unternehmen produziert auch Rind- und Lammfleisch und baut ausserhalb der Saison britische Erdbeeren in seinem hochmodernen 15 Hektar grossen Gewächshaus an, das von der angrenzenden anaeroben Vergärungsanlage beheizt wird.
Wichtige Fakten und Zahlen 
· Die neuesten Technologien von Dyson für ein gesundes Zuhause, wie der Dyson V15 Detect Vacuum und Dyson Pure Cool Formaldehyde, sind das Ergebnis von Investitionen in Höhe von 130 Millionen Pfund. Wir werden in den nächsten fünf Jahren weitere 2,75 Milliarden Pfund investieren. 
· 2020 stellte Dyson alle 1,26 Sekunden ein Produkt her.  
· Dyson hat eine der umfangreichsten Studien über die Luftqualität während des Lockdowns durchgeführt und dabei unsere Rucksäcke in 14 Städten und 1‘576‘658 angeschlossene Luftreiniger in Haushalten auf der ganzen Welt verwendet.  
· Um zu verstehen, wie sich die Reinigungsgewohnheiten und das Bewusstsein für die Staubproblematik seit dem Ausbruch der Pandemie verändert haben, hat Dyson 2020 seine erste jährliche globale Staubstudie durchgeführt und 10‘754 Personen auf der ganzen Welt befragt. 
· Dyson forscht seit fast einem Jahrzehnt an der Wissenschaft des Stils. Die neueste Technologie, der Dyson Corrale Haarglätter, wurde 7 Jahre lang entwickelt und bedeutete eine Investition von 25 Millionen Pfund in Forschung und Entwicklung. Im Rahmen der Entwicklung des Tools wurden über 600 Stunden mit echten Nutzern in 5 Ländern durchgeführt, darunter über 800 Teilnehmer.  
· Um das Haar wirklich zu verstehen, hat Dyson über 100 Millionen Pfund in die Haarlabore auf der ganzen Welt investiert, in denen Hunderte von Haarwissenschaftlern, Ingenieuren und Stylingexperten beschäftigt sind. 
· Nach drei Jahren Forschung und Entwicklung und mehr als 700 Prototypen ist der Dyson Airblade 9kJ Händetrockner der schnellste und energieeffizienteste Händetrockner mit HEPA-Filter. Er produziert bis zu 85 % weniger CO2 als Papierhandtücher und kostet im Eco-Modus weniger als 99 %. Schätzungen zufolge trocknet die Dyson Airblade Technologie weltweit mehr als 150 Millionen Händepaare pro Tag.  
· Im Jahr 2020 erreichte The James Dyson Award den Meilenstein, dass mehr als 200 junge Erfinder finanziell unterstützt wurden, und 65 % der internationalen Gewinner haben ihre Technologie zur Marktreife gebracht, obwohl 90 % der Neugründungen scheitern.  
 
Wichtige Produkte 

· Dyson V15 Detect: Eine neue Generation von kabellosen Staubsaugern, die im März 2021 auf den Markt kommt, verfügt über einen präzise ausgerichteten Laserstrahl, der versteckten Staub aufdeckt, während ein akustischer Piezo-Sensor den aufgesaugten Staub und Schmutz misst und erfasst.  
· Dyson Corrale Haarglätter: ist der einzige Haarglätter mit biegsamen Platten, die sich dem Haar anpassen. Diese zusätzliche Kontrolle ermöglicht ein Styling mit weniger Hitze und Schäden. Er verfügt über ein intelligentes Sensorsystem, das die Temperatur der Platten 100 Mal pro Sekunde reguliert und anpasst und so eine konstante Leistung und Wärme für ein optimales Styling gewährleistet. 
· Dyson Purifier Humidify+Cool Formaldehyde: Die neueste Generation der intelligenten Luftreiniger von Dyson ist jetzt mit präzisen Festkörper-Formaldehydsensoren und katalytischer Formaldehydzerstörung die bisher fortschrittlichste bei der Bekämpfung von luftgetragenen Partikeln und Gasschadstoffen. Dank seines globalen Netzwerks von angeschlossenen Luftreinigern verfügt Dyson über eines der umfassendsten Bilder der weltweiten Luftqualität in Innenräumen, das den Dyson Ingenieuren dabei hilft, die Probleme der Luftqualität in Haushalten besser zu verstehen und Informationen für die nächste Technologiegeneration zu liefern. 
· Dyson Solarcycle Morph: Das neue Dyson Licht folgt dem natürlichen Tageslicht und wandelt sich intelligent für verschiedene Anwendungen um - es liefert das richtige Licht zur richtigen Zeit, genau dort, wo es gebraucht wird. Es ist auf Vielseitigkeit ausgelegt und von natürlichem Licht beeinflusst. Es verfügt über eine einzigartige lokale Tageslichtnachführung und liefert Licht in vier verschiedenen Formaten in den Raum - als indirektes Licht, als Arbeitslicht, als Grundlicht oder als Raumlicht. Der Dyson Solarcycle Morph lässt sich über die Dyson Link App personalisieren und passt das abgegebene Licht intelligent an die Aufgabe, das Alter, die Stimmung und das Tageslicht an. Die 360°-Manövrierbarkeit sorgt für massgeschneidertes Licht, wann und wo es nötig ist. Und das alles bei jahrzehntelanger Lichtqualität, die durch die bahnbrechende Heat-Pipe-Technologie von Dyson ermöglicht wird. 
· Dyson Airblade 9kJ Händetrockner: Dyson Die neueste Airblade-Technologie der Dyson ist ein schneller und energieeffizienter HEPA-gefilterter Händetrockner. Er erzeugt Luftströme mit einer Geschwindigkeit von 624 km/h, die den Konturen der Hände des Benutzers folgen und das Wasser in Sekundenschnelle von der Oberfläche schaben. Es erzeugt weniger Kohlendioxid als Papierhandtücher und verursacht geringere Betriebskosten, was zu einer besseren Umwelt in den Waschräumen und in der Aussenwelt beiträgt.
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