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Küstenshuttle von Dahme bis Sierksdorf
Mit der Ostseecard geht es für nur 1 Euro bequem die Küste entlang
OstseeFerienLand, 4. Mai 2018 2018 Gerade im Urlaubsort angekommen und schon wieder ins Auto steigen, um die Gegend zu erkunden? Im OstseeFerienLand und der Hafenheimat Neustadt i.H. kann der Autoschlüssel direkt in der Ferienwohnung bleiben, denn mit der ostseecard geht es ganz bequem für nur 1 Euro pro Strecke die Küste zwischen Dahme und dem Hansa-Park entlang. 
Ob vom Hansa-Park Sierksdorf über Neustadt i.H., Bliesdorf, Grömitz, Lensterstrand und Kellenhusen nach Dahme oder andersherum – die Mobilitäts-Kooperation von OstseeFerienLand, dem Tourismus-Service Neustadt-Pelzerhaken-Rettin und der Autokraft GmbH macht das Busfahren für ostseecard-Inhaber super günstig. Für nur 1 Euro pro Person und Strecke können Urlauber ganz flexibel den öffentlichen Nahverkehr nutzen und lernen so die Region kennen. 
Nach getaner Wanderung bequem mit dem Bus zurück in den Urlaubsort oder mit der ganzen Familie für einen Tagesausflug in den Hansa-Park – die Nutzung des „Küstenshuttles“ ist von Gast zu Gast unterschiedlich, er ist jedoch seit vielen Jahren und bleibt auch zukünftig eine echte Bereicherung. 
Denn die Vertreter von OstseeFerienLand, Tourismus-Service Neustadt-Pelzerhaken-Rettin und Autokraft blicken bereits auf eine langjährige, erfolgreiche Zusammenarbeit zurück und freuen sich auf viele weitere, mobile Jahre entlang der Küste. 
Das Projekt „Öffentlicher Personennahverkehr“ ist für alle beteiligten Orte ein zentrales Instrument des ostseecard-Marketings, sodass die Kosten anteilig durch die teilnehmenden Orte getragen werden. Durch die vergünstigten Fahrten erlangen die Gäste einen direkten Mehrwert ihrer ostseecard. 
Wie gewohnt ist natürlich auch der Lensterstrandshuttle in diesem Jahr wieder unterwegs und bringt alle ostseecard-Inhaber per Bus kostenlos vom Lenserstrand nach Grömitz und auch wieder zurück. Der Shuttle verkehrt vom 14. Juli – 1. September 2018 täglich zwischen 9.30 – 18.00 Uhr. 
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