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Des moments qui donnent la chair de poule le 1er août au Casino de Berne
Le Swiss National Orchestra réunit des talents musicaux suisses

Une telle symphonie n'a encore jamais été réalisée : Le Swiss National Orchestra présente un spectacle sonore de très haut niveau. Alors que les meilleurs joueurs suisses tapent actuellement dans le ballon pour leur pays lors du championnat d'Europe de football, le SNO réunit les musiciens suisses les plus spectaculaires de la scène orchestrale. Le 1er août à 11 heures, ils se produiront pour la première fois en tant qu'unité au Casino de Berne et prouveront ce qu'est réellement la musique à l'oreille.

L'Orchestre philharmonique de Berlin, l'Orchestre symphonique de Londres, le Royal Danish Orchestra et Cie : plus de 70 talents, qui brillent habituellement dans des orchestres internationaux de premier plan, donneront leur premier concert au Casino de Berne le 1er août 2024. Le concept du Swiss National Orchestra (SNO) nouvellement créé rappelle celui d'une équipe nationale de football : "Beaucoup des musiciens suisses les plus talentueux de la scène orchestrale jouent à l'étranger. Mon idée était de réunir ces talents, avec ceux qui sont déjà actifs en Suisse, dans un seul ensemble pour des concerts choisis et de rendre accessible à la population la musique classique de haut niveau", explique le directeur artistique Igor Longato. C'est ainsi que lui est venue l'idée de créer une équipe nationale sur la scène orchestrale. 
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Le SNO reste fidèle à l'orchestre symphonique traditionnel tout en proposant un ton nouveau. Il souhaite transmettre, avec la beauté de la musique, les valeurs et la culture du pays. L'excellence, la qualité, la précision et l'engagement constituent les valeurs fondamentales de ses plus de 70 membres. Comme la musique ne connaît pas de frontières, des talents de tous les cantons suisses se retrouvent autour d'une vision unique. Seul orchestre à avoir une identité nationale, l'OSN sert de plateforme aux musiciens suisses, tant au niveau local qu'international, et maintient vivant le riche patrimoine musical de la Suisse.
Le programme du 1er août à 11 heures comprend des compositions ayant un lien avec la Suisse de Hans Huber, Giacomo Puccini, Piotr Tschaikowski, Arthur Honegger, Siegfried Wagner, Gaetano Donizetti, Sergei Rachmaninow et Gioachino Rossini.
Deux solistes exceptionnels participeront au concert : le flûtiste Sébastian Jacot, qui a remporté les prix musicaux internationaux les plus prestigieux et joue aujourd'hui comme flûte solo avec l'Orchestre philharmonique de Berlin, et la soprano Regula Mühlemann, qui, après ses débuts triomphants au Carnegie Hall de New York, conquiert aujourd'hui les scènes les plus prestigieuses du monde et nous parviendra du Festival de Salzbourg. La direction est assurée par le chef d'orchestre américain, récemment devenu suisse, Maestro John Axelrod.
Une suissitude qui s'entend
L'OSN amène la musique classique suisse sur la scène internationale - et ce, le jour de la fête nationale suisse, le 1er août. "La date a été délibérément choisie pour faire la fête avec la population suisse et lui faire découvrir la musique classique", explique Igor Longato.
Après le premier concert, l'ensemble devrait séduire les fans de musique classique dans toute l'Europe, en Asie et aux États-Unis. Le SNO sert de plateforme aux musiciens suisses, tant au niveau local qu'international.
Afin que chacun ait la possibilité d'assister au concert à Berne, l'entrée est gratuite. Les billets pour le concert du 1er août peuvent être commandés sur le site vivat-helvetia.com.

A propos du Swiss National Orchestra :
Le Swiss National Orchestra est une association à but non lucratif, exonérée d'impôts, non religieuse et apolitique, basée à Berne. Fondé en 2016 par un groupe de musiciens et d'administrateurs suisses, le SNO représente toute la Suisse et est synonyme d'excellence et d'innovation musicales. Aujourd'hui, les grands noms de la musique se produisent pour la première fois ensemble le 1er août 2024.
Pour plus d'informations, voir : www.sno.ch


Média :
Ferris Bühler Communications, 5400 Baden
Tel. +41 56 544 63 85, anina@ferrisbuehler.com
