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Neuer BGL-Hauptgeschäftsführer/
Dr. Guido Glania folgt im Juli 2023 auf Dr. Robert Kloos
Bad Honnef.- Gerade in unruhigen wirtschaftlichen und politischen Zeiten will ein Führungswechsel sorgfältig vorbereitet sein. An diesen Grundsatz hält sich der Bundesverband Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e. V. (BGL): Daher steht bereits mit einem Jahr Vorlauf fest, dass Dr. Guido Glania neuer Hauptgeschäftsführer im Haus der Landschaft in Bad Honnef wird. 
Dr. Glania übernimmt die Aufgabe von Dr. Robert Kloos (Staatssekretär a. D.), der 2023 altersbedingt ausscheiden wird. Seit Juli 2018 ist der Diplom-Volkswirt Guido Glania Hauptgeschäftsführer der Industrie- und Handelskammer (IHK) Karlsruhe. 

Internationaler netzwerker 
mit Unternehmerischem Profil 
Für Dr. Guido Glania wird sich mit dem Wechsel ins Rheinland persönlich ein Kreis schließen: 

· 1970 in Köln geboren, absolvierte er hier auch sein Studium mit Promotion in Volkswirtschaftslehre an den Universitäten Köln und Erlangen-Nürnberg. 

· Von 1996 bis 1999 war er Referent für Europa- und Außenwirtschaftspolitik beim Gesamtverband der Textilindustrie (Gesamttextil) in Eschborn.
· Von 1999 bis 2003 war er Referent für Handels- und Entwicklungspolitik beim Bundesverband der Deutschen Industrie (BDI) in Berlin.
· 2004 wechselte Glania zum BDI-Büro in Brüssel als Bereichsleiter Außenwirtschaft und internationale Rohstoffpolitik.
· 2008 bis 2011 war er Generalsekretär der Alliance for Rural Electrification in Brüssel. 
· Von 2011 bis 2018 war er Geschäftsführendes Vorstandsmitglied der Deutsch-Slowakischen Industrie- und Handelskammer in Bratislava.
„Gerade mit Blick auf die aktuellen wirtschaftlichen und politischen Herausforderungen muss sich unser Unternehmerverband für die kommenden Jahre strategisch richtig aufstellen“, so BGL-Präsident Lutze von Wurmb. „Dafür braucht es Kontinuität, verlässliche Allianzen, wirksame Lobbyarbeit mit kurzem Draht zu politischen Entscheidern – aber auch unternehmerischen Weitblick und Erfahrung. Deshalb fiel die Wahl für die Nachfolge unseres geschätzten Dr. Robert Kloos auf Dr. Guido Glania. Er ist eine Führungspersönlichkeit mit starkem unternehmerischem Profil, diplomatischem Geschick und europaweitem Netzwerk. Das BGL-Präsidium und die Mitgliedsverbände freuen sich auf die Zusammenarbeit!“ BGL
Foto: Künftiger und aktueller BGL-Hauptgeschäftsführer: Dr. Guido Glania und Dr. Robert Kloos beim Erstbesuch im Haus der Landschaft in Bad Honnef Ende Juni 2022. Dr. Glania übernimmt die Aufgaben seines Vorgängers im Juli 2023. (Foto: BGL)
BGL und grüne Branche – Zahlen und Fakten

Der Bundesverband Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e. V. (BGL) ist ein Wirtschafts- und Arbeitgeberverband. Er vertritt die Interessen des deutschen Garten-, Landschafts- und Sportplatzbaus auf Bundesebene und in Europa. In seinen zwölf Landesverbänden sind über 4.200 vorwiegend kleine und mittlere Mitgliedsunternehmen organisiert. Als Dienstleister geben sie sich am geschützten Signum mit dem Zusatz „Ihre Experten für Garten & Landschaft“ zu erkennen und bieten maßgeschneiderte, individuelle Lösungen rund ums Bauen mit Grün. Damit erzielen die Mitgliedsbetriebe zurzeit über 60 Prozent des gesamten Marktumsatzes in Deutschland.

Der Gesamtumsatz der grünen Branche stieg in 2021 auf rund 9,68 Milliarden Euro. Diesen Meilenstein setzten die rund 19.100 Fachbetriebe mit ihren insgesamt 129.250 Beschäftigten mit vielfältigen Dienstleistungen um: Mit hoher Kompetenz planen, bauen, entwickeln und pflegen sie Grün- und Freianlagen aller Art im privaten, gewerblichen und öffentlichen Bereich.
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