Medientext, 19.01.2023	                                          (3’375 Zeichen)
Regionales Engagement: Dallmayr lanciert einzigartiges Automaten-Konzept
Schweizer Produkte auf Knopfdruck 

In einer Kooperation mit regio.garantie, dem Schweizer Gütesiegel für echte Regionalprodukte sowie Vaud Promotion mit ihrem regionalen Label «VAUD+ certifié d’ici» lanciert der Automatenbetreiber Dallmayr ein schweizweit einzigartiges Automaten-Konzept – ganz nach dem Motto «Regional goes Mainstream». Die neuen Verpflegungsautomaten unter dem Label «Enjoy Local» werden vollends mit regionalen Schweizer Produkten bestückt und verantwortungsvoll bewirtschaftet. So finden sich in diesen Automaten neu Ribelmais Chips aus St. Margrethen oder getrocknete Apfelringe aus Solothurn.

Kaki Spuma aus Winterthur, Ribelmais Chips aus St. Gallen und Leinsamen-Cracker aus dem Kanton Waadt: Die neuen Snackautomaten von Dallmayr repräsentieren die regionale Snack-Vielfalt der ganzen Schweiz. In Zusammenarbeit mit dem Schweizer Regiolabel regio.garantie bringt Dallmayr die Self-Service-Verpflegung auf ein neues Level. Die Idee ist, mit dem Herzensprojekt kleine Produzenten aus der ganzen Schweiz zu stärken und die Regionalität zu fördern. 

Regional statt international
Das Konzept der Automaten mit regionalen Produkten wurde in der Westschweiz im Kanton Waadt bereits vor eineinhalb Jahren ins Leben gerufen. In Zusammenarbeit mit der EPFL-Hochschule in Lausanne und der Waadtländer Organisation Vaud Promotion hat Dallmayr im Mai 2021 die ersten regionalen Snackautomaten lanciert. Die Idee findet in der Gesellschaft grossen Anklang. «Regionale Produkte sind zum wachstumsstärksten Sektor im Food-Bereich geworden. Das grosse Interesse zeigt, dass Schweizerinnen und Schweizer vermehrt auf regionale Produkte setzen und aus diesem Grund wollen wir das Konzept mit dem Namen «Enjoy Local» nun auch auf die ganze Schweiz ausweiten», sagt Adrian Rentsch, Geschäftsführer von Dallmayr Schweiz. Das Ziel ist, schweizweit Unternehmen zu motivieren, ihren Mitarbeitenden regionale Snacks aus der Schweiz zu stellen und somit Swissness und Engagement für die lokale Wirtschaft zu zeigen.

Einzigartige Produkte, die Spass machen 
Das Sortiment in den Verpflegungsautomaten setzt sich aus vielfältigen, gesunden und nachhaltigen Produkten aus der ganzen Schweiz zusammen. Die meisten Produkte sind mit dem nationalen Gütesiegel regio.garantie zertifiziert. Das setzt voraus, dass mindestens 80 Prozent der Zutaten sowie zwei Drittel der Wertschöpfung aus der Region stammen. «Unsere Produkte sollen speziell sein. Die Kund:innen sollen Freude daran haben, sie zu konsumieren», sagt Adrian Rentsch. «Enjoy Local» startet zu Beginn mit einem grossen Sortiment aus der Westschweiz sowie acht Produkten aus der Deutschschweiz und dem Tessin. Das Angebot entwickelt sich aber stetig weiter. Adrian Rentsch erklärt: «Wir sind immer offen für neue coole Produkte, die nicht überall erhältlich sind und in unser Konzept passen. So wollen wir die Vielfältigkeit des regionalen Schweizer Snack-Angebots möglichst breit abdecken.»

Das Angebot in den Snack-Automaten wird stetig erweitert und nach den Geschmäckern der Schweizerinnen und Schweizer aufgefrischt. So finden regelmässig Produkt-Tastings statt, wodurch wieder neue Produzenten die Möglichkeit erhalten, ihre Kreationen zu präsentieren. Um in das Sortiment von Enjoy local aufgenommen zu werden, wird jedes Produkt anhand eines Bewertungsrasters analysiert, das sich insbesondere auf Nachhaltigkeit, Nährstoffgehalt und geschmackliche Aspekte konzentriert.


Über Dallmayr Schweiz:
Dallmayr ist eine der bekanntesten Kaffeemarken in Deutschland und eines der grössten Delikatessengeschäfte Europas mit einer mehr als 300-jährigen Tradition. Unter diesem Dach firmieren heute viele verschiedene Geschäftsbereiche – darunter auch der Dallmayr Automatenservice. Bereits vor über 50 Jahren entwickelte Dallmayr als einer der ersten in Deutschland automatengängige Kaffeeprodukte. Heute zählt der Geschäftsbereich mit über 100’000 Automaten in 18 Ländern Europas und im Nahen Osten zu einem der führenden Anbieter der Branche. Ob Konzern, Krankenhaus, Kommunale Organisationen oder KMU, Dallmayr Vending & Office versteht sich als Partner für jede Firmengrösse und bietet „Genuss aus einer Hand“. In der Schweiz ist Dallmayr seit 1968 aktiv. Neben der Zentrale in Barbengo im Tessin, ist der Automatenservice auch mit einer Niederlassung in den Kantonen Waadt, Zürich, Thurgau, Solothurn und Graubünden vertreten und beschäftigt über 300 Mitarbeiter/innen. Als Teil des 360 Grad Services setzt das Unternehmen auf starke Partnerschaften: Dallmayr ist offizieller Konzessionär von Nespresso Professional in den Kantonen Tessin und Graubünden. Für die optimale Kaffeequalität und den Einsatz von Wasserspendern arbeitet Dallmayr mit BWT, Europas Nr. 1 in der Wassertechnologie und dem innovativen Start-Up BE WTR aus Lausanne.
Mehr zu den Automaten und Dallmayr unter www.dallmayr.com/ch.

Über VAUD+ 
VAUD+, die Marke aus dem Kanton Waadt, baut Brücken zwischen Industrie, Verbrauchern, Touristen, Investoren und Partnern aus allen Bereichen, indem sie die kollektive Intelligenz nutzt, um ihre Akteure zu fördern und gleichzeitig die Werte Ethik, Innovation und Nachhaltigkeit im Zentrum zu halten. Diese sektorübergreifende Transversalität ist ihre Existenzgrundlage. VAUD+ bündelt die Ressourcen, um die Attraktivität des Kantons zu steigern. Sie fördert und vereint die leidenschaftlichsten, inspirierendsten und innovativsten Persönlichkeiten aus verschiedenen Bereichen wie Wirtschaft, Tourismus, Kultur, Sport, Bildung und Landwirtschaft und zertifiziert ihre Kompetenz mit der Marke VAUD+ wie ein Label, das für ihr Know-how steht. www.vaudplus.ch

Über das Label VAUD+ CERFIÉ D'ICI
Das Label VAUD+ CERTIFIÉ D'ICI garantiert den Verbrauchern die Nähe, die Vielfalt, die Authentizität, die Rückverfolgbarkeit und die Qualität der Waadtländer Produkte. Durch dieses Label wird das Know-how der Waadtländer Landwirtschaft und der Waadtländer Unternehmen unterstützt und gefördert. www.vaudplus-produits.ch
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