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[bookmark: _Hlk250322][bookmark: _Ref249518438]Hohe Auszeichnung für Prof. Dr. Renate Zimmer
Sportwissenschaftlerin der Uni Osnabrück erhält Goldene Ehrennadel 
Die Sport- und Erziehungswissenschaftlerin Prof. Dr. Renate Zimmer ist für ihre großen Verdienste in der Sportwissenschaft mit der Goldenen Ehrennadel der Deutschen Vereinigung für Sportwissenschaft (dvs) ausgezeichnet worden. Die Wissenschaftlerin, die viele Jahre lang an der Universität Osnabrück tätig war und ihr noch immer eng verbunden ist, erhielt die Auszeichnung im Rahmen des 27. Hochschultages der Deutschen Vereinigung für Sportwissenschaft in Münster. 
[bookmark: _GoBack]In der Laudatio wurde unter anderem ihr unermüdlicher Einsatz für eine „Bewegte Kindheit“ hervorgehoben, der sich in vielen Forschungsprojekten und einem gelungenen Transfer in die Praxis zeigte. Auch die von ihr durchgeführten Kindheitskongresse mit rund 3.000 Teilnehmerinnen und Teilnehmern zeugten von der großen Resonanz, die ihre Arbeit national und international erhielt. 
Uni-Präsidentin Prof. Dr. Susanne Menzel-Riedl gratulierte Renate Zimmer von Herzen: „Dass Ihre Verdienste und Ihr leidenschaftlicher Einsatz durch diese renommierte Auszeichnung eine besondere Wertschätzung und Sichtbarkeit erhalten und auf diese Weise wegweisend und inspirierend wirken, freut uns sehr.“ 
Für Renate Zimmer ist dies nicht die erste Auszeichnung: 2007 erhielt sie für ihr bildungs- und gesellschaftspolitisches Engagement für Kinder den Bundesverdienstorden. 2009 wurde sie zur Professorin des Jahres in der Kategorie Geistes-, Gesellschafts- und Kulturwissenschaften gewählt. 
Bis zu ihrem Eintritt in den Ruhestand 2016 lehrte und forschte Frau Zimmer 39 Jahre lang an der Universität Osnabrück im Fachbereich Erziehungs- und Kulturwissenschaften und leitete über viele Jahre hinweg das Institut für Sport- und Bewegungswissenschaften.   
Weitere Informationen für die Medien: 
Prof. Dr. Renate Zimmer, Universität Osnabrück
Institut für Sport- und Bewegungswissenschaften 
E-Mail: renate.zimmer@uni-osnabrueck.de
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