


Die Welt schaut auf den Ukraine-Krieg - ein Krieg in Europa, der viele Menschen erschüttert. Hunderttausende sind auf der Flucht und suchen nach Schutz. Viele fragen sich: Wie kann ich helfen? So auch BREDEX. Geschäftsführer Andreas Vogel sagt hierzu „BREDEX steht für Offenheit, Diversität und Wertschätzung – nicht nur im eigenen Unternehmen. Wir möchten Verantwortung übernehmen und unterstützen ukrainische Kriegsgeflüchtete in Braunschweig.“
BREDEX spendet 5.000 € 
BREDEX spendet in einem ersten Schritt 5.000 Euro an Hilfsorganisationen, die sich für Geflüchtete und Betroffene des Krieges einsetzen. 2.000 Euro hat BREDEX dabei in i3systems-Kooperation gespendet. Das gesammelte Geld kommt Initiativen zugute, die gerade alles daran setzen, dringend benötigtes Geld an die ukrainische Grenze zu bringen und Flüchtlinge nach Deutschland zu holen. Weitere 3.000 € hat BREDEX direkt an den Braunschweiger Verein Freie Ukraine Braunschweig e. V. gespendet. 
BREDEX stellt Unterkunft für geflüchtete Familie 
BREDEX verfügt über zwei Firmenwohnungen, die normalerweise von Kolleg:innen genutzt werden, die aktuell nach Braunschweig ziehen oder von der Tochterfirma BREDEX Hungary für Projektbesuche in Braunschweig sind. Eine der Wohnungen hat das Unternehmen für eine sechsköpfige Familie zur Verfügung gestellt, um eine sichere Ankunft in Deutschland zu unterstützen. 
Privates Engagement der BX-Mitarbeiter:innen
Auch privat engagieren sich die BREDEX Mitarbeiter:innen. Ein Kollege mit ukrainischen Wurzeln und Sprachkenntnissen in Urkrainisch, Russisch und Deutsch ist als Dolmetscher tätig und wird hierzu von BREDEX bezahlt freigestellt. Weitere Mitarbeiter:innen organisieren und teilen Spendenaufrufe, denen das Team gerne nachkommt, organisieren Wohnraum für ukrainische Flüchtende und zeigen Solidarität durch die Teilnahme an Demonstrationen. Zur vereinfachten Kommunikation hat BREDEX dabei einen eigenen MS Teams Kanal eingerichtet.
Angebote für psychische Seelsorge für das Team
Bei aller geleisteter Hilfe prasseln weiter schreckliche Nachrichten von allen Seiten auf uns ein. Die Bilder, die man aus Kiew, Charkiw oder von der ukrainischen Grenze sieht, sind verstörend und lösen auch in Deutschland Ängste aus. BREDEX bietet daher im Rahmen seines Programms zur mentalen Gesundheit in Zusammenarbeit mit ICAS Webinare sowie ein online Beratungsangebot für Mitarbeiter:innen an. 



