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Zeitreise im Schwarzwald

Historisches Gebäude aus dem 19. Jahrhundert nach denkmalgerechter Sanierung mit Sanitärobjekten von Duravit ausgestattet

· Wiedereröffnung als multifunktionale Stätte 
· Design-Sanitärobjekte „Starck 3“ von Duravit
· Exklusive Suiten mit ausgewählter Ausstattung 
· Hommage an die Uhrenfabrik Junghans
· Tradition und Kultur trifft auf Moderne 

[bookmark: _Hlk151029131]Ein meisterhaft restauriertes Juwel mit reicher Geschichte: Gut Berneck fasziniert mit einer Mischung aus selbstspielenden Instrumenten, antiken Uhren und stilvollen Möbeln aus dem Züricher Hotel Savoy. Das burgähnliche Anwesen von 1911 thront über Schramberg im Schwarzwald und vereint nach seiner Wiedereröffnung Denkmal, Gästehaus, Veranstaltungsort und Museum. Unter der Leitung von Dr.-Ing. Hans-Jochem Steim, Mitinhaber des deutschen Uhrenherstellers Junghans, erfuhr Gut Berneck eine denkmalgerechte Sanierung. Sie umfasst auch die Bäder, die besonders stilvoll mit Sanitärkeramik von Duravit ausgestattet sind.

Industriegeschichte im Bad
Die frisch sanierten Bäder schaffen den Spagat zwischen historischer Substanz und modernem Komfort. Grüne Fliesen aus der Uhrenfabrik Junghans verleihen den Bädern historischen Charme, graumarmorierte und sandgraue Fliesen setzen moderne Akzente. Die eleganten Waschtische und wandhängenden WCs der Serie Starck 3 unterstreichen das zeitlose Ambiente. Besonders gelungen ist die Verschmelzung von inklusivem Komfort und Design im Bad des barrierefreien Gästezimmers. Dafür sorgen der unterfahrbare Waschtisch Vital und das Wand-WC Vital aus der Serie Starck 3.

Spuren der Zeit
Die neun Suiten im Ober- und ersten Untergeschoss des Gut Bernecks sind großzügig und offen gestaltet. Durch die erhöhte Lage des Anwesens ergibt sich ein weitläufiger Blick auf die Stadt Schramberg und den umgebenden Schwarzwald sowie auf den neunstöckigen Terrassenbau (gebaut 1916-18) der Uhrenfabrik Junghans. Als Hommage sind in jedem Zimmer zwei Uhren nebeneinander aufgehängt. Ein Teil des Mobiliars stammt aus dem renommierten Hotel Savoy (Baur en Ville) in Zürich und unterstreicht den historischen und zugleich luxuriösen Charme.

Harmonische Klangwelten 
In der Eingangshalle ziehen der originale Kronleuchter und eine Orgel-Harmonium-Schelesta aus dem Jahr 1920 sofort die Blicke auf sich. Der besondere Stolz von Dr.-Ing. Hans-Jochem Steim ist die Sammlung von rund zwei Dutzend selbstspielenden Musikinstrumenten - darunter Orchestrien, Drehorgeln und Spieluhren.


Infobox:
· Wohn und Nutzfläche: 3300 m2
· Früher 84 Zimmer, jetzt u.a, 9 Gästezimmer
· Neueröffnung: 2023
· Weitere Informationen: www.gut-berneck.de

Duravit- Produkte:
· Starck 3 Waschtisch
· Starck 3 Wand WC
· Starck 3 Waschtisch Vital
· Starck 3 Wand WC Vital

Bildunterschriften:
01_Gut_Berneck
Geschichte: 1911 von Arthur Junghans erbaut, diente das Anwesen ab 1946 als Krankenhaus. Seit 2017 ist Gut Berneck wieder in Familienbesitz und fungiert seit 2023 als Denkmal, Gästehaus, Veranstaltungsort und Museum. (Bildquelle: Duravit)

02_Gut_Berneck
Terrassenbau: Aus den großzügigen Suiten ist der Terrassenbau der Junghans-Fabrik ersichtlich. (Bildquelle: Duravit)

03_Gut_Berneck
Savoyer Glanz: Hans-Jochem Steim stattete alle Zimmer mit Inventar aus dem berühmten Züricher Hotel Savoy (Baur en Ville) aus. Dazu gehören beispielsweise Tische, Vorhänge, Lampen bis hin zu den Betten. (Bildquelle: Duravit)

04_Gut_Berneck
Empfangskomitee: Im Eingangsbereich befinden sich der eindrucksvolle Kronleuchter von 1911 sowie das Orgel-Harmonium von 1920, das ebenfalls Teil der Sammlung selbstspielender Musikinstrumente ist. (Bildquelle: Duravit)

05_Gut_Berneck
Stilsicher: Die Bäder der Suiten sind geschmackvoll und komfortabel eingerichtet. Dr.-Ing. Steim setzte auf die zeitlosen Waschtische der Starck 3 Serie von Duravit. (Bildquelle: Duravit)

06_Gut_Berneck
Duo: Die nebeneinander montierten Waschtische ermöglichen eine komfortable Nutzung zu zweit und bieten praktische Ablageflächen für Pflegeprodukte. (Bildquelle: Duravit)

07_Gut_Berneck
Inklusiver Komfort: In der barrierefreien Suite verbindet der Waschtisch Vital der Starck 3 Serie komfortable Nutzung mit Ästhetik. (Bildquelle: Duravit)

08_Gut_Berneck
Raum für Alle: Das Wand-WC Vital ermöglicht durch seine Ausladung von 700 mm die behindertengerechte Nutzung. (Bildquelle: Duravit)

09_Gut_Berneck
Retro-Charme: Die grünen Kachelfliesen stammen aus dem Terrassenbau der Firma Junghans und verleihen dem Bad ein nostalgisches Flair. Kombiniert mit grau marmorierten Fliesen entsteht ein interessanter Mix aus Tradition und Moderne. (Bildquelle: Duravit)

10_Gut_Berneck
Star(c)ke Eleganz: Das Wand-WC der Serie Starck 3 besticht durch sein zeitloses und schlichtes Design, das sich perfekt in das Ambiente einfügt. (Bildquelle: Duravit)


Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner und Sebastian Herkner. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/fT2rtd8RA1ZspKK


Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts










