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Medienmitteilung, 21. Oktober 2020

Aktualisierte Corona-Verhaltensregeln an der HSG: Maskenpflicht
an allen Vorlesungen, auch den öffentlichen – Kinder-Uni via Livestream
Die Universität St.Gallen (HSG) verschärft ihre Verhaltensregeln für den Lehr- und Arbeitsbetrieb per 22. Oktober 2020. An der HSG gilt neu eine allgemeine Maskentragepflicht, auch in den Lehr- und Arbeitsräumen sowie für die Besucherinnen und Besucher öffentlicher Vorlesungen der Universität. Die neuen Weisungen tangieren zudem die Durchführung der diesjährigen Kinder-Uni, welche nicht vor Ort stattfinden, sondern per Livestream nach Hause übertragen wird.
[bookmark: _GoBack]Der Bund und die St.Galler Regierung haben ihre Weisungen zur Eindämmung der Corona-Pandemie aktualisiert und verschärft. Dementsprechend wurden die Corona-Verhaltensregeln an der HSG für den Herbst-Winter 2020/21 angepasst. Ziel der Massnahmen ist es, sowohl den Präsenzunterricht weiterhin zu gewährleisten als auch die individuelle und gesellschaftliche Verantwortung bei der Eindämmung der Pandemie bestmöglich wahrzunehmen. Im Lehrbetrieb ist die grösste Auswirkung, dass ab dem 22. Oktober 2020 in allen Vorlesungsräumen eine generelle Maskenpflicht gilt, auch wenn die Studierenden am Platz sitzen – was in Absprache unter allen St.Galler Hochschulen festge-legt wurde. Dozierende sind aus Gründen der besseren Verständlichkeit davon ausgenommen, sofern sie jederzeit einen Mindestabstand von 1,5 Metern einhalten. Ebenfalls gilt neu eine Maskenpflicht an sämtlichen Lernplätzen in der Bibliothek sowie in allen Büros (ausgenommen Einzelbelegung).
Maskenpflicht an öffentlichen Vorlesungen
Um das Contact Tracing sicherzustellen, müssen sich Zuhörerinnen und Zuhörer im Öffentlichen Programm der Universität St.Gallen schon seit Beginn des laufenden Herbstsemesters online oder telefonisch anmelden. Neu muss auch während allen öffentlichen Vorlesungen eine Schutzmaske getragen werden. Weitere Informationen unter: https://hsg.events/oeffentlichevorlesungen/
Live-Übertragung der HSG-Kinder-Uni 2020
Die neuen Weisungen haben auch Auswirkungen auf Veranstaltungen wie die Kinder-Uni. Die beliebte Kinder-Uni kann dieses Jahr leider nicht auf dem HSG-Campus durchgeführt werden. Kinder können jedoch alle Vorlesungen von Zuhause aus miterleben, eine Anmeldung dafür ist nicht nötig. Über die Website www.kinderuni.unisg.ch wird eine Live-Übertragung der Vorlesungen angeboten.

Kinder-Uni 2020
Mittwochs, 15 bis 15.45 Uhr, im Livestream via www.kinderuni.unisg.ch
28. Oktober:	Lebensmittelverschwendung – Warum wird dieses Joghurt weggeschmissen?
		Prof. Dr. Johanna Gollnhofer
4. November:	«Künstliche Intelligenz: Warum Roboter durch Verstecken spielen schlauer werden»
		Prof. Dr. Siegfried Handschuh
11. November:	Wieso fliegt ein Flugzeug?
		Dr. Andreas Wittmer
18. November:	«Wenn ich gross bin, werde ich, was ich gut kann!» Pilotin oder Kleinkinderzieher als Traumberuf
	PD Dr. Christa Binswanger

Die aktualisierten COVID-19-Verhaltensregeln der Universität St.Gallen finden Sie unter diesem Link.

Universität St.Gallen (HSG)
Die Universität St.Gallen (HSG) ist die Universität des Kantons St.Gallen und die Wirtschaftsuniversität der Schweiz. Internationalität, Praxisnähe und eine integrative Sicht zeichnen die Ausbildung an der HSG seit ihrer Gründung im Jahr 1898 aus. Heute bildet die Universität rund 9000 Studierende aus 83 Staaten in Betriebswirtschaft, Volkswirtschaft, Rechts- und Sozial-wissenschaften, Internationale Beziehungen und Informatik aus. Mit Erfolg: Die HSG gehört zu den führenden Wirtschaftsuniversitäten Europas. Im European Business School Ranking der «Financial Times» 2019 belegt die HSG den Platz 4. Die «Financial Times» hat den Master in «Strategy and International Management» (SIM-HSG) 2020 zum zehnten Mal in Folge als weltweit besten bewertet. Dies im jährlichen Ranking von Master-Programmen in Management. Für ihre ganzheitliche Ausbildung auf höchstem akademischem Niveau erhielt sie mit der EQUIS- und AACSB- und der AMBA-Akkreditierung internationale Gütesiegel. Studienabschlüsse sind auf Bachelor-, Master- und Doktorats- bzw. Ph.D.-Stufe möglich. Zudem bietet die HSG erstklassige und umfassende Angebote zur Weiterbildung für jährlich rund 6000 Teilnehmende. Kristallisationspunkte der Forschung an der HSG sind ihre 42 Institute, Forschungsstellen und Centers, welche einen integralen Teil der Universität bilden. Die weitgehend autonom organisierten Institute finanzieren sich zu einem grossen Teil selbst, sind aber dennoch eng mit dem Universitätsbetrieb verbunden. 	
Besuchen Sie uns auf Facebook, Twitter, Youtube, Instagram und unisg.ch
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