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Neue Master-Studiengänge am ISM Campus in Frankfurt/Main
Organisationspsychologie und Marketing ab 2019 neu im Studienangebot
Frankfurt/Main, 17.01.2019. Die International School of Management (ISM) bietet an ihrem Frankfurter Campus zwei neue Master-Studiengänge an. Ab dem Wintersemester 2019/2020 finden Bachelor-Absolventen mit psychologischen Vorkenntnissen im M.Sc. Organizational Psychology & Human Resources Management die passende Vertiefung für die Tätigkeit im Personalwesen. Angehenden Marketing-Experten steht der M.A. Strategic Marketing Management offen.
Um die passenden Fachkräfte für Unternehmen zu finden und zu fördern, spielt die Kombination von BWL und Psychologie gerade im Personalwesen eine wichtige Rolle. Der Master-Studiengang M.Sc. Organizational Psychology & Human Resources Management vermittelt dafür Kenntnisse aus den Bereichen Personalauswahl und -entwicklung, Motivation, Führung und Organisationsentwicklung. Das Master-Studium bereitet auf Führungs- und Personalleitungsaufgaben sowie die Arbeit in HR-Beratungen vor und ist eng mit dem Kienbaum Institut @ ISM verzahnt.
Wer in der Marketing-Branche Fuß fassen will, erhält im M.A. Strategic Marketing Management eine fundierte Ausbildung. Hier lernen Studierende, Erkenntnisse aus der Marktforschung für eine erfolgreiche Marketing-Strategie zu nutzen. Zum praxisorientierten Studium gehört dabei ein Marktforschungsprojekt sowie die Ausbildung für klassische PR- und Kommunikationsarbeit, aber auch für den zukunftsweisenden Bereich Digital Marketing.
Beide Studiengänge beinhalten ein integriertes Auslandssemester an einer der über 180 Partnerhochschulen der ISM. Zusätzlich besteht die Möglichkeit zu einem internationalen Doppelabschluss. Fest integriert ist außerdem eine zwölfwöchige Praxisphase, in der die Studierenden ihr neu erlerntes Wissen unmittelbar anwenden können.

Hintergrund:

Die International School of Management (ISM) zählt zu den führenden privaten Wirtschaftshochschulen in Deutschland. In den einschlägigen Hochschulrankings rangiert die ISM regelmäßig an vorderster Stelle.

Die ISM hat Standorte in Dortmund, Frankfurt/Main, München, Hamburg, Köln und Stuttgart. An der staatlich anerkannten, privaten Hochschule in gemeinnütziger Trägerschaft wird der Führungsnachwuchs für international orientierte Wirtschaftsunternehmen in kompakten, anwendungsbezogenen Studiengängen ausgebildet. Alle Studiengänge der ISM zeichnen sich durch Internationalität und hohe Lehrqualität aus. Projekte in Kleingruppen gehören ebenso zum Hochschulalltag wie integrierte Auslandssemester und -module an einer der über 180 Partneruniversitäten der ISM.

