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Politische Katastrophen und Klimawandel: Wie gehen wir mit Prognosen um?
Philosophisches Café lädt zu Diskussion am 13. März ein
Wie wir mit Prognosen bezogen auf politische Katastrophen oder den Klimawandel umgehen, ist am Sonntag, 13. März, Thema im Philosophischen Café. Für die Diskussion ab 11.30 Uhr im Kinocafé BlueNote (Erich-Maria-Remarque-Ring 16) stellen die Osnabrücker Professoren Elk Franke, Arnim Regenbogen, Harald Kerber und Reinhold Mokrosch Thesen zum Umgang mit langfristigen Planungen in Gesellschaften vor. Interessierte können sich bis zum 5. März unter philocafe@uni-osnabrueck.de anmelden. Teilnahmevoraussetzung ist die 3-G-Regel.
Dass sich Wetterlagen und Wasserstände ständig ändern, erfahren wir seit Urzeiten. Inwieweit sich aber das Klima durch Industrieproduktion und Verkehr nachhaltig und unumkehrbar erwärmt und dabei zahlreiche Naturkatastrophen verursacht, belegen viele seriöse Studien. „Wir wollen diskutieren, wie solche Prognosen erstellt werden und wie wir uns auf schlimme Szenarien sowie auf Vorschläge zu deren Beherrschbarkeit einstellen“, erklärt apl. Prof. Regenbogen.
Die Reihe „Philosophisches Café“ richtet sich an interessierte Bürgerinnen und Bürger - unabhängig von deren theoretischem oder praktischem Wissensstand in Sachen Philosophie. Es soll zum Philosophieren und Nachdenken anregen und Diskussionen zwischen den Teilnehmenden ermöglichen.
 
Weitere Informationen für die Redaktionen: 
Apl. Prof. i. R. Dr. Arnim Regenbogen, Universität Osnabrück 
Fachbereich Humanwissenschaften 
Tel.: + 49 541 84281 
E-Mail: philocafe@uni-osnabrueck.de
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