Zu Gast bei Arnold André Dominicana
Fachhändler und ProCigar Festival-Gäste besuchen die Manufaktur
Im vergangenen Jahr hatten sich 16 Händlerinnen und Händler im Fachhandelswettbewerb von Arnold André durch ihr Engagement für den Hauptgewinn qualifiziert: eine einwöchige Reise in die Dominikanische Republik zu Arnold André Dominicana.

Am 11. Februar 2024 war es soweit, im Direktflug ging es von Frankfurt nach Puerto Plata und von dort aus nach Santiago de los Caballeros, der Heimat von Arnold André Dominicana. Ein umfangreiches Programm wartete auf die Gäste aus Deutschland, angefangen bei einer ausgiebigen Besichtigung der hochmodernen Manufaktur unter Leitung von Haucke Luckow, Geschäftsführer Arnold André Dominicana. Hier konnte die Gruppe den Torcedores bei der Rollung der Marken Carlos André, Buena Vista, Montosa und Parcero über die Schulter schauen und sich über das anspruchsvolle Handwerk direkt von den Meisterrollern informieren lassen. Und auch in der Galera selber Hand anlegen und sich an der Rollung einer Zigarre probieren. Ein Ausflug zu den Tabakfeldern, Einblicke in die Fermentation und Weiterverarbeitung der Tabake sowie ein Besuch bei La Aurora und dem angeschlossenen Cigar Institute gehörten ebenso zum umfangreichen Programm wie touristische Aktivitäten rund um Puerto Plata. Mit unvergesslichen Eindrücken und viel Wissen ging es für die Gruppe am 
19. Februar zurück nach Deutschland.

Im Anschluss an diese Reise fand das ProCigar Festival vom 18.-23. Februar statt. Ein Jahr ist es her, dass das Traditionsunternehmen Arnold André in den ausgewählten Kreis aktiver ProCigar Mitglieder aufgenommen wurde. Eine Auszeichnung, die den hohen Qualitäts- und Arbeitsstandards der Manufaktur Tribut zollt. Im Rahmen des diesjährigen Programms öffnete Arnold André Dominicana erstmals seine Türen für private Besucher. Rund XY Gäste konnten sich die neue, hochmoderne Galera anschauen und den Torcedores bei der Arbeit zuschauen. Exklusive Einblicke in die Manufaktur und ein geschmackvolles Rahmenprogramm mit ausgesuchtem Buffet und Cocktails rundeten den Manufakturbesuch ab.
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
