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Pressemitteilung    							         Berlin, den 16.12.2024

Beste Immobilienunternehmen: BUWOG ist Top Company 2025

Die BUWOG Bauträger GmbH ist ausgezeichnet worden mit dem Award „Top Company 2025“ von kununu.

[bookmark: _GoBack]Welche Unternehmen sind top? Wie bewerten Mitarbeitende ihr Unternehmen? Wo stimmen Unternehmenskultur, Entwicklungsmöglichkeiten und das Arbeitsumfeld? In der Kategorie Immobilienunternehmen erhält die BUWOG jetzt eine Auszeichnung als Top Company 2025. Zum zehnten Mal zeichnet das Bewertungsportal kununu, die führende Arbeitgeber-Vergleichsplattform im deutschsprachigen Raum, jene Unternehmen mit einem Gütesiegel aus, die auf der Plattform besonders gut bewertet wurden. Jährlich qualifizieren sich nur etwa 5 Prozent aller Unternehmen überhaupt anhand der vorgegebenen Kriterien. Damit heben sich die mit dem Top Company-Siegel ausgezeichneten Firmen positiv vom Durchschnitt ab.
Daniel Riedl, als Vorstandsmitglied der Vonovia SE zuständig für das BUWOG-Geschäft in Österreich sowie für das BUWOG-Development in Deutschland: „Die BUWOG steht als Arbeitgeberin für Innovation, Verlässlichkeit und Nachhaltigkeit. Gute Unternehmenskultur, Lösungsorientierung, Fairness und eine positive Fehlerkultur kennzeichnen das Arbeiten bei der BUWOG. Wir freuen uns, dass dieser Anspruch mit der offiziellen Auszeichnung als Top Company 2025 bestätigt wird und sind stolz auf unsere Teams, die mit ihrem Können und ihrem Esprit die Grundlage für den Erfolg der BUWOG sind.“
Die BUWOG hat Deutschlandweit rund 55.000 Wohnungen in Bau und in Planung. Bereits 2023 wurde die BUWOG von DEUTSCHLAND TEST und dem Institut für Management- und Wirtschaftsforschung für Beste Work-Life-Balance ausgezeichnet. Alle prämierte Immobilienunternehmen der Untersuchung auf kununu.com/de/beste-arbeitgeber/immobilien

Über die BUWOG
Die BUWOG blickt auf über 70 Jahre Erfahrung im Wohnimmobilienbereich und verfügt in Deutschland aktuell über eine Development-Pipeline von rund 55.000 Wohneinheiten in Bau und in Planung. Mit ihren Neubauprojekten und Quartiersentwicklungen schafft die BUWOG bundesweit neuen Wohnraum und verfolgt eine engagierte Nachhaltigkeitsagenda. Die BUWOG ist eine Tochter der Vonovia SE, Europas führendem Wohnungsunternehmen mit Sitz in Bochum.
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