Lindner zeigt Mehr.Wert auf der BAU 2019
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„Zeit zum Weiterdenken!“, heißt es auch in der Bauwirtschaft. Ressourcenknappheit, Umweltverschmutzung, aber auch flexible Arbeits- und Lebensmodelle, neue Technologien und die Digitalisierung verlangen und ermöglichen neue Wege im gesamten Bauprozess: von der Planung, Produktion, Projektabwicklung bis hin zu modifizierbaren Nutzungskonzepten. In diesem Sinne zeigt die Lindner Group auf der BAU 2019 – Halle A2, Stand 403 – ihr umfassendes Leistungs- und Produktportfolio unter dem Motto „Mehr.Wert | Räume weiter denken“. 

Natürlich ist mit der Lindner Group auch die Lindner Fassaden-Gruppe als kompetenter Partner für die gesamte Gebäudehülle, von der Fassade über Bedachungen bis hin zu komplexen Stahl- und Glas-Konstruktionen, mit zahlreichen Spezialisten aus den Bereichen Technik, Produktmanagement und Vertrieb auf der BAU 2019 vertreten und informiert umfangreich über Produkte, Produktentwicklungen und Projekte.

Ein besonderes Highlight ist der Lakhta Multifunctional Complex, Teil des Laktha Centers in St. Petersburg. Das für Lindner Fassaden bisher größte Projekte wurde bis Ende 2018 fertiggestellt. Lindner lieferte für das imposante HQ-Gebäude des größten Erdgasförderunternehmens der Welt eine zweischalige, maßgeschneiderte Fassadenlösung. 

Derzeit baut die Gruppe ihre globale Präsenz aus, um in Zukunft neben den aktuellen Kernmärkten in Europa, UK und dem Nahen Osten auch die USA und Asien intensiver bedienen zu können. Weitere außergewöhnlichen, internationale Projekte sind bereits in Planung.
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Die Lindner Fassaden GmbH ist Teil der Lindner Group – Europas führendem Spezialisten in den Bereichen Innenausbau, Fassaden und Isoliertechnik. Das Familienunternehmen verfügt über mehr als 50 Jahre Erfahrung im „Bauen mit neuen Lösungen“, der Entwicklung und Ausführung von individuellen und fortschrittlichen Projektlösungen, die Mehr.Wert bieten. Mit weltweit gut 7.100 Mitarbeitern betreibt Lindner vom bayerischen Arnstorf aus Produktionsstätten und Tochtergesellschaften in mehr als 20 Ländern.

Mehr Informationen finden Sie unter: www.Lindner-Group.com
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