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Unternehmensnews
ifm ist Mitglied in der ADAMOS-Allianz
Essen, November 2020 – Seit Oktober 2020 ist die ifm-Gruppe Mitglied im ADAMOS-Netzwerk, der strategischen Allianz von Weltmarktführern im Maschinen- und Anlagenbau für die Zukunftsthemen Industrie 4.0 und Industrial Internet of Things (IIoT).
ADAMOS ist eine Initiative von Maschinenbauern für Maschinenbauer - gegründet, um die Kräfte der Branche für die Digitalisierung zu bündeln. Sensoren spielen dabei eine zentrale Rolle. 
Die ifm-Unternehmensgruppe als seit mehr als 50 Jahren erfolgreich am Weltmarkt agierender Anbieter von Sensorik Technologie und Automatisierungslösungen schafft nun durch komplementäre Software- und Service-Produkte unter dem Brand „ifm moneo“ den Durchstich von der Operating Technologie in die darüberliegende IT-Ebene. So ist es nun dem Kunden möglich, eine durchgängige digitale Wertschöpfungskette zu etablieren und Elemente der digitalen Welt mit der Welt der Maschinen zu verbinden. 
„Bei ADAMOS haben wir gleichgesinnte Partner gefunden.“, so Michael Marhofer, Vorstandsvorsitzender der ifm-Gruppe. In der ADAMOS-Allianz fördern und entwickeln die Gesellschafter und Partner Lösungen für ihre Herausforderungen - und zu Gunsten des gesamten Netzwerks. „Die Digitalisierung im Maschinenbau zu unterstützen sowie die Themen Interoperabilität, Plug & Play und Simplicity voranzubringen, treiben uns als Unternehmensgruppe an und sind eine gute Ergänzung im ADAMOS-Netzwerk.“ 
Die ifm-Gruppe hat ihr Edge-Produkt-Portfolio mit diversen Cloud Connectoren ausgestattet, so dass ein in sich geschlossenes Ende-zu-Ende-System für den Anschluss beliebiger Maschinen und Anlagen an die Cloud ermöglicht, aber zu beiden Seiten offen ist. So ist es auch auf technologischer Basis möglich, mit standardisierten Produkten im wahrsten Sinne des Wortes „Anschluss“ an ADAMOS zu finden.

Sanjay Brahmawar, Vorstandsvorsitzender Software AG, ergänzt: „Wir freuen uns sehr, die ifm-Gruppe bei ADAMOS willkommen zu heißen. Die Erfahrung von ifm im Bereich industrieller Automatisierung, IIoT, Edge- und Cloud-basierten Lösungen ist riesig und wird ein unschätzbarer Vorteil zur Stärkung unseres digitalen Ökosystem sein. Zusätzlich wird es unseren Kunden helfen, ihre Digitalisierungsinitiativen schneller und besser zu realisieren."
Gemeinsam mit über 30 Partnern verfolgt die Allianz ein Ziel: Ein Ökosystem, in dem gemeinsam durchgängige Lösungen für den Maschinen- und Anlagenbau sowie deren Kunden entworfen, weiterentwickelt, vertrieben und genutzt werden können. Das beinhaltet nicht nur die Entwicklung der digitalen Produkte, die Konnektivität, sondern auch der skalierbare Vertrieb und die durchgängige Nutzbarkeit von Applikationen auf dem Shopfloor. „Unser Ziel ist die Zukunftsfähigkeit des Maschinen- und Anlagenbaus.", so Ralf W. Dieter, Vorstandsvorsitzender der Dürr AG und Beiratsvorsitzender der ADAMOS GmbH. „Wir brauchen gute Ökosysteme, integrierte Lösungen und intuitive Bedienoberflächen, um die Komplexität für den User zu reduzieren. Die aktuelle Corona-Situation zeigt, wie wichtig digitale Strukturen für das Geschäft sind. ADAMOS ist die gemeinschaftliche Antwort des Maschinenbaus auf die Herausforderungen der Digitalisierung.“ 
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Über ifm:

International präsent und erfolgreich setzt die familien​geführte ifm-Unternehmens​gruppe seit 1969 höchste Qualitäts​standards und technische Meilen​steine in der Automatisierungs​branche mit innovativen Sensoren und Systemen für über 174.000 kaufenden Kunden weltweit in über 95 Ländern. Als einer der Pioniere im Bereich Industrie 4.0 entwickelt und implementiert ifm ganzheitliche Lösungen für die Digitalisierung der gesamten Wertschöpfungskette „vom Sensor bis ins ERP“. 

Über ADAMOS:

ADAMOS wurde als strategische Allianz für die Zukunftsthemen Industrie 4.0 und Industrial Internet of Things (IIoT) im Oktober 2017 von DMG MORI, DÜRR, Software AG, ZEISS und ASM PT gegründet. Heute sind über 30 Unternehmen Teil der ADAMOS-Allianz sowie KARL MAYER, ENGEL Austria und PwC Deutschland als weitere Gesellschafter dazugekommen. ADAMOS steht für ADAptive Manufacturing Open Solutions. ADAMOS ist die erste Allianz von Weltmarktführern im Maschinen- und Anlagenbau. Ziel ist es, das Know-how aus Maschinenbau, Produktion und Informationstechnik mit hohem Kundenmehrwert zu bündeln und Standards für die digitale Produktion zu setzen. 

ADAMOS ist speziell auf die Bedürfnisse des Maschinen- und Anlagenbaus und seiner Kunden zugeschnitten. Den Maschinenbauern bietet ADAMOS ein offenes, herstellerneutrales und auf führenden Technologien basierendes IIoT-Umfeld. Mit innovativen Lösungen und Angeboten treibt ADAMOS aktiv die Digitalisierung für den Maschinenbau voran. 

Weitere Informationen zur Allianz finden Sie hier: https://www.adamos.com/. 
Texte und Bilder finden Sie in unserem Presseportal unter: https://media.ifm.com/press
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