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P R E S S E I N F O R M A T I O N  


Auszeichnung für hohe Qualität und Innovation

Erdgas Südwest ist „Top-Lokalversorger“ 2020

Ettlingen, 11. Februar 2020. Die Erdgas Südwest GmbH ist „Top-Lokalversorger“ 2020 in der Kategorie „Strom und Gas“. Die Auszeichnung des unabhängigen Verbaucherportals top-lokalversorger.de bescheinigt dem Unternehmen bereits im fünften Jahr in Folge Qualität, Transparenz und Nachhaltigkeit. 

Fair in Preis/Leistung, besonders serviceorientiert, konform mit den Gesetzen und gesellschaftlich engagiert: Dieses Zeugnis stellte top-lokalversorger.de der Erdgas Südwest GmbH nach strenger Prüfung beim diesjährigen Ranking „Top-Lokalversorger“ 2020 aus. 

Das Gütesiegel untermauert die Grundsätze des regionalen Energieversorgers: „Wir freuen uns, in Sachen Ökologie, Service und Zukunftsthemen ganz vorne mitzuspielen und unseren eigenen Maßstäben gerecht zu werden“, sagt Gunter Jenne, Vertriebsleiter bei Erdgas Südwest. „Unser Bestreben, nah am Kunden und seinen Bedürfnissen zu sein und Innovationen voranzutreiben, zahlt sich auch in Awards wie diesem aus. Das macht uns stolz auf das bisher Erreichte – und spornt uns an, unserem Weg treu zu bleiben.“ 

Über die Erdgas Südwest GmbH: 
[bookmark: _GoBack]Erdgas Südwest ist ein Energiedienstleister mit Sitz in Ettlingen und Munderkingen. Unter dem Leitspruch „Natürlich Zukunft schaffen“ versorgt das Unternehmen Privat- und Unternehmenskunden in den Regionen Nordbaden und Oberschwaben zuverlässig mit Strom und Wärme. Übergeordnetes Ziel ist dabei eine besonders umweltverträgliche Energieversorgung, die die regionale Energiewende ebenso wie die Autarkie der Kunden nachhaltig unterstützt. Ob Biogas, Photovoltaik-Anlagen auf Freiflächen oder stehenden Gewässern, ob Brennstoffzellenheizung oder andere Versorgungskonzepte: Erdgas Südwest zeigt, dass sich Effizienz und Ökologie nicht ausschließen. 

Unterstrichen wird dies durch die Initiative ProNatur, mit der sich das Unternehmen in diversen Projekten für die Biodiversität und Umweltbildung vor Ort einsetzt.

Weitere Informationen: www.erdgas-suedwest.de | Blog: www.erdgas-suedwest.de/natuerlichzukunft/ 
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