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Longevity: Zeitlos im Design, dauerhaft in der Funktion

Von der Keramik bis zur Armatur: Duravit bietet durchdachte Lösungen, die im Alltag bestehen – und über viele Jahre hinweg überzeugen.

· Zeitloses Design: Klare Linien und ästhetische Zurückhaltung sorgen für gestalterische Langlebigkeit.
· Hochwertige Materialien: Präzise ausgewählt und widerstandsfähig verarbeitet.
· Geprüfte Qualität: Belastbar, funktional und alltagstauglich
· Nachhaltige Technologien: Ressourcenschonende Fertigung, sparsame Wasser- und Energienutzung 

Langlebigkeit ist mehr als ein Trend – sie spiegelt einen grundlegenden Wertewandel wider. In einer Zeit, in der Produkte zunehmend schnelllebigen Konsumzyklen unterliegen, wächst das Bedürfnis nach Beständigkeit, Qualität und einem bewussten Umgang mit Ressourcen. Dieser Wandel prägt auch den Wohnbereich – besonders das Badezimmer, das mit einem durchschnittlichen Lebenszyklus von 15 bis 20 Jahren eine langfristige Investition darstellt.
Die Duravit AG begegnet diesem Anspruch nicht erst seit heute: Als Komplettbadanbieter steht das Unternehmen seit Jahrzehnten für langlebige Produkte und kompromisslose Qualität. Langlebigkeit ist dabei kein kurzfristiges Ziel, sondern fest in der Unternehmensphilosophie verankert – lange bevor Nachhaltigkeit in den gesellschaftlichen Fokus rückte. Besonders gefragt sind heute Produkte, die nicht nur funktional und zuverlässig sind, sondern auch durch zeitlose Ästhetik und hohe Alltagstauglichkeit überzeugen.

[bookmark: _Hlk151029131]Design, das bleibt – Qualität, die überzeugt
Zeitlosigkeit ist kein Zufallsprodukt, sondern das Ergebnis bewusster gestalterischer Entscheidungen. Duravit entwickelt Produkte, die durch klare Linienführung, funktionale Alltagstauglichkeit und gestalterische Beständigkeit überzeugen – in Zusammenarbeit mit weltweit renommierten Designern, die die Vision von langlebigem Design maßgeblich mitprägen. Dabei steht nicht nur die visuelle Langlebigkeit im Fokus: Auch in technischer Hinsicht zielen die Lösungen auf langfristige Nutzung. Modulare Konstruktionsprinzipien, hochwertige Oberflächen und eine verlässliche Ersatzteilversorgung tragen maßgeblich zur verlängerten Lebensdauer bei.

Keramik mit Tradition und Zukunft
Duravit steht seit jeher für hochwertige Sanitärkeramik – ein Werkstoff mit langer Geschichte und beständigen Eigenschaften. Keramik überzeugt durch natürliche Rohstoffe, hohe Widerstandsfähigkeit und Langlebigkeit – ideal für Anwendungen wie Waschbecken und WCs. Dank kratz- und abriebfester, pflegeleichter sowie licht- und hitzebeständiger Oberflächen erfüllt sie höchste Anforderungen im Badalltag. Innovative Materialien wie DuraCeram® kombinieren filigranes Design mit hoher Robustheit, während optimierte Fertigungsprozesse den Rohstoffeinsatz und CO₂-Ausstoß reduzieren. Zusätzliche Veredelungen wie die 2-in-1-Schutzglasur DuraShield® gewährleisten nicht nur dauerhafte Funktionalität und zeitlose Ästhetik, sondern tragen auch aktiv zu erhöhter Hygiene und Sicherheit bei.

Badmöbel mit Widerstandskraft
Feuchtigkeit gehört zu den größten Herausforderungen im Badezimmer. Duravit begegnet ihr mit ausgewählten, hochwertigen Materialien und konstruktiven Maßnahmen: Schichtstoffplatten, Echtholzfurniere, hochwertige Lacke, wasserabweisende ABS-Kanten, die mit einem wasserfesten PU-Kleber verklebt werden, sowie geprüfte Beschläge werden in Zusammenarbeit mit langjährigen Partnern verarbeitet. Die Oberflächen sind widerstandsfähig gegenüber Kratzern, Verzug, Schimmelbildung und hoher Luftfeuchtigkeit.
In der hauseigenen Klimakammer werden die Möbel unter Extrembedingungen geprüft. Zusätzlich müssen Schubkästen, Scharniere und Türbänder bis zu 80.000 Öffnungszyklen bestehen. Die Möbelproduktion erfolgt im PEFC-zertifizierten Werk in Schenkenzell (PEFC/04-31-2357), das höchsten Umwelt- und Energieeffizienzstandards entspricht. Jedes Möbelstück wird einer vollständigen Qualitätsprüfung unterzogen – auf Funktion, Verarbeitung und Oberflächenqualität.

Langlebige Armaturen – intelligenter Wasserverbrauch
Duravit Armaturen vereinen präzise Technik, langlebige Materialien und nachhaltige Technologien. Sie werden aus robustem Messing gefertigt und sind mit wartungsarmen Keramikkartuschen ausgestattet. PVD-beschichtete Oberflächen erhöhen die Kratzfestigkeit und schützen zuverlässig vor Korrosion – auch bei intensiver Nutzung und regelmäßiger Reinigung.
Alle Armaturen durchlaufen vor der Markteinführung umfangreiche Dauertests, um Waschkomfort und Funktionalität zu sichern über den gesamten Lebenszyklus sicherzustellen. Mit Features wie FreshStart und MinusFlow wird Energie eingespart und der Wasserverbrauch reduziert – ohne Einbußen beim Nutzungskomfort. Die AirPlus-Technologie sorgt zudem für einen volleren, angenehm weichen Wasserstrahl.
So bleiben die Armaturen nicht nur funktional, sondern auch optisch dauerhaft ansprechend – und passen sich nahtlos in eine Badgestaltung ein, die auf Qualität, Nachhaltigkeit und Langlebigkeit ausgelegt ist.

Infobox:
Lebenslange Garantie auf Keramikprodukte
Duravit ist von der herausragenden Qualität seiner Keramikprodukte überzeugt und gewährt daher eine lebenslange Garantie. Endkunden können ihre Duravit Keramikprodukte bis zu drei Monate nach dem Kauf online registrieren und erhalten ein persönliches Zertifikat. Im Falle eines Material-, Herstellungs- oder Konstruktionsfehlers kann der Garantiefall ebenfalls online geltend gemacht werden. Duravit übernimmt die Kosten für den Ein- und Ausbau des betroffenen Produkts.

Fünf Jahre Garantie auf ausgewählte Produkte
Für ausgewählte Produkte wie Sanitärkeramik, Bade- und Duschwannen (außer Whirlwannen), WC-Sitze (außer Dusch-WCs und Dusch-WC-Aufsätzen), Installationssysteme, Badmöbel und Accessoires gewährt Duravit eine freiwillige Garantie von fünf Jahren. Diese Garantie umfasst Material-, Herstellungs- und Konstruktionsfehler.
Für alle Armaturen und Brausen bietet Duravit eine freiwillige Garantie von fünf Jahren. Für Ersatzeile gilt sogar eine Nachkaufmöglichkeit von 15 Jahren nach Auslauf des betreffenden Produktes.


Bildunterschriften:
01_Longevity_DuraSquare
Der Waschtisch der Serie DuraSquare zeigt, was DuraCeram® leisten kann. Der innovative Werkstoff auf Basis klassischer Sanitärkeramik erlaubt besonders dünne Wandstärken, bleibt dabei aber äußerst stabil, schlagfest und langlebig – ideal für den anspruchsvollen Design- und Alltagsgebrauch. (Bildquelle: Duravit AG)

02_Longevity_Artisan_Lines_Ceramic
Design-DNA: Duravit setzt auf eine klar definierte, wiedererkennbare Formsprache – modern, nachhaltig und geprägt von elementaren, archetypischen Grundformen. (Bildquelle: Duravit AG)

03_Longevity_L-Cube
Alltagsstark: Die Badmöbelserie L-Cube bietet durchdachten Stauraum und langlebige Qualität. Hochwertige Materialien, wasserabweisende Kanten und geprüfte Beschläge gewährleisten Beständigkeit gegenüber Feuchtigkeit, Kratzern und täglicher Beanspruchung. (Bildquelle: Duravit AG)

04_Longevity_Artisan_Lines_Furniture
Mit interner Kompetenz gefertigt: Jedes Möbelstück entsteht im Duravit-Werk in Schenkenzell und durchläuft strenge Qualitätskontrollen – für perfekte Funktion, Verarbeitung und Oberfläche. (Bildquelle: Duravit AG)

05_Logenvity_Brushed_Bronze
Beständig: Armaturen, Brausen und Accessoires mit PVD-Oberflächen überzeugen durch außergewöhnliche Langlebigkeit. Sie sind kratzresistenter und unempfindlicher gegenüber Reinigungsmitteln als herkömmliche Beschichtungen. So bleibt ihre hochwertige Optik – etwa in gebürstetem Bronze oder poliertem Gold – auch nach vielen Jahren intensiver Nutzung erhalten. (Bildquelle: Duravit AG)

06_Longevity_D-Code_Faucets
Zukunftsfähig: Duravit Armaturen und Brausen unterstützen durch Funktionen wie FreshStart, MinusFlow und AirPlus einen bewussten Umgang mit Wasser und Energie. In Kombination mit langlebigen Materialien und durchdachter Technik leisten sie einen Beitrag zur Ressourcenschonung über den gesamten Produktlebenszyklus. (Bildquelle: Duravit AG)


Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner, Sebastian Herkner und Patricia Urquiola. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.


Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: 
https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/DdSV02aTECYOZdY


Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts










