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Pressemitteilung

Neurapas®: Pflanzliche Unterstützung bei einem Stimmungstief – häufig gefragt 
Der Januar und Februar sind für viele Menschen eine schwierige Zeit: Kurze, dunkle Tage, kaltes Wetter und die Herausforderungen der Feiertage belasten oft das emotionale Wohlbefinden. 
[bookmark: _Hlk188345313]Auch in den Wintermonaten suchen viele Menschen nach natürlicher Unterstützung, um Antriebslosigkeit und nervöse Unruhe zu lindern. Pflanzliche Arzneimittel wie Neurapas® balance vereinen bewährte Wirkstoffe wie Johanniskraut, Passionsblume und Baldrian. Das bewährte pflanzliche Antidepressivum von Pascoe steht Kunden*innen seit fast drei Jahrzehnten zur Behandlung von depressiven Verstimmungen und nervöser Unruhe zur Verfügung. 
Positive Marktentwicklung im Bereich pflanzlicher Präparate
In einer aktuellen Erhebung zum deutschen Online-Markt für pflanzliche Arzneimittel bei depressiven Verstimmungen war Neurapas® balance auf Platz 2 unter den besonders erfolgreichen, also häufig gekauften Produkten zum Jahresbeginn. Das zeigt einmal mehr, dass Neurapas® balance auch nach rund 25 Jahren einen festen Platz im Apotheken-Sortiment und in der Beliebtheit der Menschen hat. Das Produkt wirkt stimmungsaufhellend, beruhigend und entspannend, und es ist kein Abhängigkeitspotenzial bekannt. 
Dieses Ergebnis einer Marktuntersuchung des Unternehmens datamediq (s. Quelle) unterstreicht die Bedeutung traditioneller und pflanzlicher Präparate, wenn der Wunsch nach einer natürlichen Unterstützung in vorübergehenden Stimmungstiefs groß ist.
Neurapas® balance: Bewährte Dreifach-Kraft aus der Natur
Neurapas® balance kombiniert die Kräfte von Johanniskraut, Passionsblume und Baldrian. Es ist gut verträglich und eignet sich für Erwachsene. Das pflanzliche Antidepressivum wird bei nervösen Unruhezuständen und vorübergehenden, leichten depressiven Verstimmungen angewendet. Die Pflanzenkombination kann auf natürliche Weise dabei unterstützen, das emotionale Gleichgewicht zu stärken, um sich wieder antriebsstark und aktiv zu fühlen.

Quelle: https://de.linkedin.com/posts/datamediq_bluemonday-uniqueinsights-excellentdecisions-activity-7287095611135283200-sdO6 (Beitrag vom 20.01.2025)











Neurapas® balance
Wirkstoffe: Johanniskraut-Trockenextrakt, Baldrianwurzel-Trockenextrakt, Passionsblumenkraut-Trockenextrakt.
Bei leichten vorübergehenden depressiven Störungen mit nervöser Unruhe. Enthält Glucose und Lactose. 
Zu Risiken und Nebenwirkungen lesen Sie die Packungsbeilage und fragen Sie Ihre Ärztin, Ihren Arzt oder in Ihrer Apotheke. 
Pascoe pharmazeutische Präparate GmbH, D-35383 Gießen



Für Presseanfragen oder weitere Informationen wenden Sie sich bitte an:
Pascoe pharmazeutische Präparate GmbH
Stefanie Wagner-Chorliafakis 
Unternehmenskommunikation 
Schiffenberger Weg 55
35394 Gießen 
E-Mail: stefanie.wagner-chorliafakis@pascoe.de
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Naturmedizin seit 1895




