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	Pressemitteilung
	

	
	

	Karusselltür KTV ATRIUM FLEX von dormakaba mit dem ICONIC Award ausgezeichnet   

	


Ennepetal, 05. September 2022 – Beim diesjährigen ICONIC AWARD 2022: Innovative Architecture ist die Ganzglas-Karusselltür KTV ATRIUM FLEX von dormakaba in der Kategorie „Product“ mit dem Label „Best of Best“ ausgezeichnet worden. Die Tür besticht durch ihre transparente Optik und ihre Dimensionen: Bis zu vier Meter Höhe lassen sich mit der Tür realisieren. Der getriebelose Direktantrieb sorgt für eine hohe Zuverlässigkeit und bildet durch die Deckenmontage und den LED-Lichtring ein weiteres optisches Highlight.

Die Jury begründet die Auszeichnung der Karusselltür wie folgt: 
"Die Ganzglas-Karusselltür KTV ATRIUM FLEX birgt in ihrem zeitlos eleganten und anspruchsvollen Erscheinungsbild eine moderne Licht- und Antriebstechnik mit einem extrem flachen und getriebelosen Elektromotor. Dieser sorgt nicht nur für maximalen Zutrittskomfort, sondern arbeitet auch besonders 
geräusch-, verschleiß- und wartungsarm. Da die Technik unauffällig in die Glasdecke integriert ist und somit keine Grube mit aufwendiger Entwässerung benötigt, ist der Installationsaufwand moderat. Eine formal und technisch sehr überzeugende Lösung, die dank ihrer hohen Transparenz in viele moderne und historische Baustile passt und ein stilvolles Highlight im Eingangsbereich setzt."

„Wir sind sehr stolz auf diese Auszeichnung“, sagt Uwe Eisele, Leiter Marketing Deutschland bei dormakaba. „Die prämierte Karusselltür repräsentiert unser Ziel, unsere Produkte nahtlos in die jeweilige Umgebung einzugliedern und so ein einheitliches und ansprechendes Gesamtbild zu schaffen.“

Die Preisverleihung findet am 05. Oktober 2022 in der BMW-Welt in München statt.

Mehr Informationen zum ICONIC AWARD: Innovative Architecture unter https://www.innovative-architecture.de

Bildunterschrift: 
Ganzglas-Karusselltür KTV ATRIUM FLEX von dormakaba
 
Weitere Informationen:	Petra Eisenbeis-Trinkle
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
	T: +49 6103 9907 455
	petra.eisenbeis-trinkle@dormakaba.com




[bookmark: _Hlk54011291]dormakaba Gruppe
dormakaba macht Zutritt im Leben smart und sicher. Als eines der Top-3-Unternehmen der Industrie, ist dormakaba der vertrauenswürdige Partner für Produkte, Lösungen und Services für Zutritt zu Gebäuden und Räumen aus einer Hand. Mit starken Marken im Portfolio ist das Unternehmen zusammen mit zahlreichen Kooperationspartnern in über 130 Ländern weltweit vertreten. dormakaba ist an der SIX Swiss Exchange kotiert, hat ihren Sitz in Rümlang (Zürich/Schweiz) und erwirtschaftete mit rund 15 000 Mitarbeitenden einen Umsatz von CHF 2.75 Mrd. im Geschäftsjahr 2021/22.
SIX Swiss Exchange: DOKA  

Mehr Informationen zur dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de

Einblicke und Inspirationen aus der Welt des Zutritts auf https://blog.dormakaba.com/de  

Neuigkeiten zu Finanzthemen, Produkten und Innovationen der dormakaba Gruppe auf https://newsroom.dormakaba.com/de 

Disclaimer 

Diese Kommunikation kann zukunftsgerichtete Aussagen enthalten, einschliesslich, aber nicht nur solche, die die Wörter „glaubt“, „angenommen“, „erwartet“ oder Formulierungen ähnlicher Art verwenden. Solche zukunftsgerichteten Aussagen spiegeln die aktuelle Einschätzung des Unternehmens wider, beinhalten Risiken und Unsicherheiten und sind auf der Grundlage von Annahmen und Erwartungen getroffen werden, die das Unternehmen derzeit für angemessen hält, sich jedoch als falsch erweisen können. Diese Aussagen sind mit der gebotenen Vorsicht zu bewerten, da sie naturgemäss bekannten und unbekannten Risiken, Ungewissheiten und anderen Faktoren unterliegen, die ausserhalb der Kontrolle des Unternehmens und des Konzerns liegen, was zu erheblichen Unterschieden führen kann zwischen den tatsächlichen zukünftigen Ergebnissen, der finanziellen Lage, der Entwicklung oder Leistung des Unternehmens oder des Konzerns einerseits, und denjenigen, die in solchen Aussagen zum Ausdruck gebracht oder impliziert werden andererseits. Das Unternehmen übernimmt keine Verpflichtung, solche zukunftsgerichteten Aussagen weiterhin zu melden, zu aktualisieren oder anderweitig zu überprüfen oder sie an neue Informationen oder zukünftige Ereignisse oder Entwicklungen anzupassen, ausser soweit durch geltendes Recht oder Vorschriften vorgeschrieben. Die vergangene Wertentwicklung ist kein Hinweis auf die zukünftige. 
Diese Kommunikation stellt weder ein Angebot noch eine Aufforderung zum Verkauf oder Kauf von Wertpapieren in irgendeiner Rechtsordnung dar. 
   dormakaba®, dorma+kaba®, Kaba®, Dorma®, Ilco®, LEGIC®, Silca®, BEST® etc. sind geschützte Marken der dormakaba Gruppe. Aufgrund länderspezifischer Beschränkungen oder Marketingüberlegungen sind einige Produkte und Systeme der dormakaba Gruppe möglicherweise nicht in allen Märkten erhältlich.
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