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Automatisch generierte Beschreibung]Pressemitteilung, März 2025

Kahtoola-Gamaschen: Schutz für Fuß und Schuh
Im Frühling gibt es in den Bergen Schneefelder, volle Bäche und Matsch. Gamaschen machen Wanderern und Läufern das Leben leichter. Sie schützen den Bereich der Knöchel und Unterschenkel, das Innere der Schuhe vor Nässe und dem Eindringen von störenden Fremdkörpern und die Schuhe vor Abrieb.
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Automatisch generierte Beschreibung]Mit den RENAgaiter®-Gamaschen hat die US-amerikanische Marke Kahtoola aus Flagstaff, Arizona, ein leichtes und trotzdem sehr robustes Modell am Start. Die RENAgaiter wurden entwickelt, um auch bei den anspruchsvollsten Lauf- und Trekking-Abenteuern zu schützen.  Es gibt sie in zwei Höhen Low und Mid.
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Automatisch generierte Beschreibung]Sie  bestehen aus hochgradig strapazierfähigem Vier-Wege-Stretch-Nylon mit PFC-freier DWR-Beschichtung, das vor Verschmutzung und leichtem Niederschlag schützt und eine hervorragende Atmungsaktivität für Aktivitäten mit hoher Belastung bietet. Das äußerst leichte Gewebe ist reiß- und abriebfest. 
Robuster Riemen unter dem Schuh: Der speziell entwickelte, flache DuraLink™-Ristriemen hat eine Lebenserwartung von über 1000 Meilen (rund 1.600 Kilometer), ist austauschbar und einfach einzustellen. 
Platzsparend, leicht: Braucht man sie nicht, ist sie schnell ausgezogen und platzsparend im mitgelieferten Säckchen im Rucksack verstaut. Mit weniger als 100 Gramm/Paar extrem leicht.
Für viele Schuhe geeignet:  Ideal für leichte und niedrige Trekking-, Zustiegs- und Wanderschuhe. Dank Stretchgewebe perfekte Paßform.
Sehr bequem: Versetzter Reißverschluss verhindert Druckstellen an Knöcheln und Schienbeinen, Flatlock-Nähte sind angenehm auf der Haut – keine unangenehmes Scheuern über der Socke.




RENAgaiter Details:
· 3D Performance Fit: robustes, gewebtes Stretch-Nylon mit DWR-Beschichtung
· Seitlicher Reißverschluss mit automatischem Schieberegler  
· Elastischer Kordelzug mit Klemmverschluss 
· Fronthaken zum Befestigen an der Schuhspitze
· #3 YKK Vislon™ Reißverschluss 
· RENAgaiter low*: (S/M) 78 g, (L/XL) 86 g, Höhe: 14,0 cm
· RENAgaiter mid *: (S/M) 104 g, (L/XL) 117 g, Höhe: 22.9 cm 

	UVP low € 44.95 
	UVP mid € 54.95

Video: https://www.youtube.com/watch?v=PAwJ8SyzVxE
www.kahtoola.de



Über Kahtoola
Seit 1999 widmet sich Kahtoola der Aufgabe, Menschen durch die Herstellung außergewöhnlicher Outdoor-Ausrüstung und durch ein gezieltes Engagement für Philanthropie, Naturschutz und Nachhaltigkeit zu unterstützen. Die Gamaschen, Steigeisen und flexiblen Traktionssysteme von Kahtoola, darunter MICROspikes®, EXOspikes™ und NANOspikes®, wurden entwickelt, um die Sicherheit und Leistungsfähigkeit in winterlichen Gegenden rund um den Globus zu verbessern. Jedes Produkt wird am Hauptsitz der Marke in Flagstaff, AZ, hoch auf dem Colorado Plateau, entwickelt und ausgiebig getestet. Kahtoola wird vom Gründer Danny Giovale geleitet und spendet 1% des Jahresumsatzes im Rahmen des Kahtoola Philanthropy Programms an Organisationen, die indigene Kulturen, die Outdoor-Gemeinschaft und den Umweltschutz unterstützen.
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Media Kontakt Europa
Johannes Wessel
+49 (0)8856 – 8685318
+49 (0) 1590 5398581
j.wessel@outdoorsports-pr.de
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