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Black Tyre Days 2020: Hier sehen Kunden definitiv nicht schwarz – ReifenDirekt.de schenkt fünf Prozent 

· Neue Modelle oder Klassiker: Mit ReifenDirekt.de findet jeder Autofahrer den passenden Reifen für sein Fahrzeug – auch Biker kommen auf ihre Kosten.
· Vom 27. bis 30. November: Fünf Prozent Black-Tyre-Days-Rabatt gilt auf alle Pkw Winter- und Ganzjahresreifen, Felgen, Kompletträder und Motorradreifen.
· Einfach ans Auto: Reifen bei einem von zahlreichen Servicepartnern fachgerecht montieren lassen.

Delticom AG/ReifenDirekt.de, Hannover – 24.11.2020. Was für andere die Black Week ist, sind für ReifenDirekt.de die Black Tyre Days 2020. Von Black Friday bis Cyber Monday schenkt der Onlineshop von Europas größtem Online-Reifenhändler Delticom, Autofahrern und Motorradfans fünf Prozent Rabatt auf ihre neuen Reifen und Kompletträder. Das Motto: Clever kaufen heißt clever sparen, gilt nicht nur für Weihnachtsgeschenke, sondern auch bei notwendigen Anschaffungen wie neuen Reifen für die sichere Fahrt durch den Winter: „Ob Premium-Bestseller oder Hausmarke – in unserem vielfältigen Portfolio findet jeder Autofahrer den passenden Winter- oder Ganzjahresreifen für sein Fahrzeug“, sagt Maren Höfler von ReifenDirekt.de – „und das ganz ohne lange Wartezeiten auf Termine in der Werkstatt in Kauf nehmen zu müssen.“ 

ReifenDirekt.de: Black-Tyre-Days-Rabatte sichern und cool durch den Winter fahren
Das Angebot gilt vom 27. bis 30. November beim Kauf neuer Winter- oder Ganzjahresreifen, Kompletträder, Felgen und auch Motorradreifen im Shop von ReifenDirekt.de. Einfach den Gutscheincode RDDEBTD20 im Warenkorb eingeben und fünf Prozent sparen.

Wie kommt der neue Reifen ans Auto? Das Servicepartner-Netzwerk von ReifenDirekt.de hilft
Egal ob Kombi oder SUV: Autofahrer können bei ReifenDirekt.de auf das gesamte Reifen-Spektrum an Marken, Modellen und Größen ganz einfach online zugreifen. Wer sich fragt, wie der Reifen dann ans Auto kommt, kann gleich im Bestellprozess eine passende Partnerwerkstatt in seiner Nähe finden und als Empfänger der Lieferung auswählen. 
Denn auf Wunsch übernimmt eine von deutschlandweit 8.700 Servicepartner-Werkstätten die Montage der neuen Reifen.
Alle Informationen und den Gutscheincode zur ReifenDirekt.de Black-Tyre-Days-Rabattaktion gibt es unter: https://www.reifendirekt.de/black-tyre-days.html

Über ReifenDirekt.de
Reifendirekt.de ist mit mehr als 100 Reifenmarken und über 18.000 Reifenmodellen aller Segmente Europas größter Online-Reifenshop. Seit 20 Jahren verkauft Reifendirekt.de kompetent und fachmännisch PKW-, Motorrad- und Nutzfahrzeugreifen zum kleinsten Preis – darunter jeweils auch die aktuellen Testsieger. Kunden profitieren von kleinen Preisen, kostenlosem und schnellen Lieferservice sowie einer einzigartigen Auswahl an Budget-, Economy- und Premiumreifen. Besonders praktisch: beim Onlinekauf können Kunden ganz bequem auch an einen der bundesweit mehr als 8.700 professionellen Servicepartner liefern lassen, der ihnen die neuen Reifen fachmännisch montiert. Viele der kooperierenden Werkstätten bieten auch weitere Services rund um Reifen an. ADAC-Mitglieder erhalten bei ReifenDirekt.de zudem drei Prozent Rabatt auf Reifen und Kompletträder.

*ab 2 Reifen
Reifen online einkaufen: 
www.reifendirekt.de, www.reifendirekt.at, www.reifendirekt.ch, www.123pneus.ch,  www.autobandenmarkt.nl, www.123pneus.fr, www.mytyres.co.uk, www.gommadiretto.it, www.neumaticos-online.es und in vielen weiteren Delticom-Onlineshops. 

Alles über Reifen von A bis Z: www.reifen.de 

Reifentests: www.reifentest.com
Informationen über das Unternehmen: www.delti.com
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