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BGL-Verbandskongress mit prominenten Gästen
Grüne Branche sendet positive Signale
Bad Honnef. Am 18. September 2020 fand der Verbandskongress des Bundesverbandes Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e.V. auf der NürnbergMesse statt. Neben prominenten Rednern wie Ex-Vizekanzler Sigmar Gabriel, Nürnbergs OB Marcus König und Gartenbauexpertin Gabriella Pape kamen fast 200 Delegierte und Gäste. Sie erlebten eine corona-konforme Version der BGL-Tagung mit zweitägigem Landschaftsgärtner-Cup und BGL-Bildungsausschuss, die positive Signale in die Zukunft sendet. 

OB König: Dank für Standort-Ja /Vertrag mit MesseNürnberg um 10 Jahre verlängert

Er sei sehr dankbar für das „Ja“ zum Standort Nürnberg in diesen Zeiten, eröffnete Nürnbergs Oberbürgermeister Marcus König (CSU) den offiziellen Teil der Veranstaltung. Am Tag zuvor hatten NürnbergMesse und der Bundesverband Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e.V. ihren Vertrag für die nächsten zehn Jahre und fünf weitere GaLaBau-Messen erneuert. 

Gabriella Pape: Gartengestaltung im Umbruch
Daran knüpfte Gabriella Pape, international renommierte Gartenarchitektin, nahtlos an: Denn die Preisträgerin der britischen Chelsea Flower Show und Inhaberin der Königlichen Gartenakademie in Berlin sieht die Gartengestaltung im Umbruch: Bei der jungen Generation gebe es neue Bedürfnisse nach nachhaltigem Gärtnern, das Artenschutz und Klimawandel berücksichtige. Mehr denn je entscheide die Pflanz- und Pflanzenexpertise des Garten- und Landschaftsbauers darüber, ob Vertrauen entstünde (und wer den Auftrag erhalte). Im Trend: l der Selbstversorger-Garten, klimastabile Bäume, Artenvielfalt im Garten und regionales Material. 

GaLaBau-Signum überzeugt Sigmar Gabriel

Ab sofort wolle er auf das GaLaBau-Signum achten, wenn er den Gartenbauer und Landschaftsgärtner für seinen Privatgarten auswähle, zeigte sich Sigmar Gabriel zum Auftakt seines Beitrags überzeugt von der versammelten Expertise. 

Dann nahm der ehemalige Vizekanzler, Ex-SPD-Parteivorsitzende und Autor sein Publikum mit auf eine große Zeit-Reise durch die europäische Geschichte: Dabei schlug er den Bogen von der beginnenden wirtschaftlichen Blütezeit des mittelalterlichen Veneziens im 14. Jahrhundert bis zu drängenden politischen Fragen heute. Insbesondere der nach einer neuen (Verteidigungs-)Allianz Deutschlands. Und über allem stand die Frage: Wie geht es (jetzt) weiter? Ärmel hochkrempeln und anpacken, riet Gabriel. Und wer sonst könne das schaffen, wenn nicht sie, rief er seinen Zuhörern zum Schluss ermutigend zu.  

„Wir sind dankbar.“: Grüne Branche auf dem richtigen Weg

BGL-Präsident Lutze von Wurmb eröffnete den internen Teil des Verbandskongresses mit einem positiven Fazit: „Der Garten- und Landschaftsbau hat das Privileg, arbeiten zu können und wir haben allen Grund, dafür dankbar zu sein.“ Mit der Ausrichtung auf eine naturnahe Gartengestaltung und mehr Artenvielfalt im privaten und kommunalen Grün würden der BGL und seine Mitglieder den richtigen Weg in die Zukunft beschreiten, so von Wurmb. Auch der Kampf um Fachkräfte und eine zeitgemäße Aus- und Fortbildung seien entscheidende Themen, um die Zukunft der Grünen Branche zu sichern. 
Entsprechend stellte der 145. BGL-Bildungsausschuss in Nürnberg aktuelle bildungspolitische Themen und Projekte in den Mittelpunkt. Am zweiten Tag diskutierten die Teilnehmer der Bildungsklausur die Zukunft des Gärtnerberufs. Im Fokus: die „Verordnung über die Berufsausbildung zum Gärtner/zur Gärtnerin“. Als Kernstück der erfolgreichen dualen Ausbildung spielt die Verordnung eine entscheidende Rolle dabei, künftigen Landschaftsgärtnernachwuchs zu gewinnen.
Foto1 Gabriel: Was kommt nach der Pandemie? Ärmel hoch und anpacken, riet Ex-Vizekanzler Sigmar Gabriel. (Foto: BGL)
Foto2 König: Dankte für das Bekenntnis zum Standort Nürnberg: Oberbürgermeister Marcus König (CSU). (Foto: BGL)
Foto3 Pape: Sieht die Gartengestaltung im Umbruch: Gartenarchitektin Gabriella Pape. (Foto: BGL)
Foto4 vWurmb: „Ich bin fest davon überzeugt, dass wir unsere Grüne Branche sichern werden!“ blickte BGL-Präsident Lutze von Wurmb positiv in die Zukunft. (Foto: BGL)
BGL und grüne Branche – Zahlen und Fakten

Der Bundesverband Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e. V. (BGL) ist ein Wirtschafts- und Arbeitgeberverband. Er vertritt die Interessen des deutschen Garten-, Landschafts- und Sportplatzbaues auf Bundesebene und in Europa. In seinen zwölf Landesverbänden sind 4006 vorwiegend kleine und mittlere Mitgliedsunternehmen organisiert. Als Dienstleister geben sie sich am geschützten Signum mit dem Zusatz „Ihre Experten für Garten & Landschaft“ zu erkennen und bieten maßgeschneiderte, individuelle Lösungen rund ums Bauen mit Grün. Damit erzielen sie zurzeit über 60 Prozent des gesamten Marktumsatzes in Deutschland.

Der Gesamtumsatz der grünen Branche stieg in 2019 auf rund 8,93 Milliarden Euro. Diesen Meilenstein setzten die 18.251 Fachbetriebe mit ihren insgesamt 123.678 Beschäftigten mit vielfältigen Dienstleistungen: Mit hoher Kompetenz planen, bauen, entwickeln und pflegen sie Grün- und Freianlagen aller Art im privaten, gewerblichen und öffentlichen Bereich.
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