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Ballonglühen: Emotionales Lichterspektakel in Bad Hindelang

Großereignis mit Musik und heimischen Schmankerln – Buchung von lizenzierten Heißluftballonfahrten möglich

Bad Hindelang (dk). „Das Leben ist wie eine Ballonfahrt – manchmal muss man Ballast abwerfen, um wieder steigen, fliegen, träumen und lachen zu können.“ Diese inspirierenden Worte eines unbekannten Autors können Besucher direkt bei einer atemberaubenden Ballonfahrt über Bad Hindelang und das zauberhafte Allgäu erleben. Vom 20. bis 27. Januar bietet das „Wiesengrund-Ballonfestival“ eine einzigartige Gelegenheit dazu. Auf ein emotionales Lichterspektakel der besonderen Art können sich Besucher bereits am Sonntag, 21. Januar, ab 16.30 Uhr beim Ballonglühen auf dem Areal des heimischen Hotels Wiesengrund freuen. Sollte die Witterung an diesem Tag nicht mitspielen, findet das Ballonglühen am Mittwoch, 24. Januar statt. Bis zu 1.000 Menschen verfolgten in den vergangenen Jahren das Großereignis in Bad Hindelang. 

Beim Ballonglühen bleiben die Ballone am Boden, werden in der Dämmerung aufgerichtet und fahrfertig gemacht und mit der Flamme eines Brenners beleuchtet. Elf lizenzierte Anbieter für Heißluftballonfahrten aus ganz Deutschland haben mit ihren bunten Ballonen für das Ballonglühen zugesagt. Dazu gibt es Musik, Raclette-Seelen, Schupfnudeln, Bratwurst, Glühwein und alkoholfreien Punsch. 

„Wir hoffen auf eine rege Teilnahme und versprechen allen Erstbesuchern ein unvergessliches Erlebnis mit Gänsehautmomenten. Diejenigen, die bereits dabei waren, wissen, welch großartiger Abend sie erwartet“, teilen die Hotelinhaber Beate und Alexander Kullmann mit. 

Information: 
Wer eine Ballonfahrt buchen möchte, erhält Informationen zu Terminen und Preisen unter der E-Mail-Adresse info@wiesengrund.com oder telefonisch unter der Nummer +49 8324/2219. 


Mediendownload (Pressetext + Pressefotos)
https://denkinger-pr.de
https://www.badhindelang.de/service/presse
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Ein emotionales Lichterspektakel der besonderen Art erwartet Besucher beim Ballonglühen in Bad Hindelang (Allgäu) auf dem Areal des Hotels Wiesengrund am Sonntag, 21. Januar, ab 16.30 Uhr. Beim Ballonglühen bleiben die Ballone am Boden, werden in der Dämmerung aufgerichtet und fahrfertig gemacht und mit der Flamme eines Brenners beleuchtet (siehe Foto). Innerhalb des „Wiesengrund-Ballonfestivals“ können bei lizenzierten Anbietern zudem Heißluftballonfahrten gebucht werden. Foto: Wiesengrund Resort GmbH

 






Kontakte:
Bad Hindelang Tourismus
Heilklimatischer Kurort - Kneipp-Heilbad
Unterer Buigenweg 2, 87541 Bad Hindelang
E-Mail: info@badhindelang.de
Internet: www.badhindelang.de, www.facebook.com/badhindelang    

Ansprechpartnerin:
Madeleine Rädler (Marketingleitung) 
Telefon: +49 8324 892 431, E-Mail: madeleine.raedler@badhindelang.de

Wiesengrund Resort GmbH
Ostrachstraße 23
87541 Bad Hindelang 
Telefon: +49 8324 2219
Fax: +49 8324 2284
E-Mail: info@wiesengrund.com
Internet: www.wiesengrund.com

Ansprechpartner: Beate und Alexander Kullmann

Für Medien:
Denkinger Kommunikation
Buchenstraße 2, 87766 Memmingerberg
Telefon: +49 8331 96698-47 
E-Mail: presse@denkinger-pr.de, Internet: https://denkinger-pr.de

Ansprechpartner: Michael Denkinger (Inhaber und Geschäftsführer)           
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