


Michael Donth MdB zu Gast im E-Center Dettingen
Dettingen/22.07.2025 - Aprikosen, Hefe, Toastbrot und vieles mehr zog Michael Donth MdB im E-Center Dettingen am vergangenen Donnerstag gekonnt über den Scanner. Der Erlös der rund 30-minütigen Kassenaktion wurde anschließend gespendet. 

Marktleiter Bülent Bektas begrüßte den Bundestagsabgeordneten am Donnerstagmorgen im E-Center gemeinsam mit weiteren Vertretern von Edeka Südwest. Nach einer kurzen Einweisung an der Kasse machte sich Michael Donth auch gleich an die Arbeit. Gut gelaunt unterhielt er sich während des Kassierens mit den wartenden Kundinnen und Kunden und erfuhr dabei auch, warum sie gerne im Dettinger E-Center einkaufen. Nach rund einer halben Stunde wurde der kassierte Betrag von Edeka auf 1.000 Euro großzügig aufgerundet. Den symbolischen Spendenscheck überreichte der Abgeordnete gemeinsam mit Marktleiter Bülent Bektas an Christine Krohmer von der Diakoniestation Oberes Ermstal-Alb. 

Beim anschließenden Rundgang durch den Markt informierte sich der Abgeordnete über aktuelle Themen des Lebensmitteleinzelhandels wie etwa den Mindestlohn sowie das Thema regionale Wertschöpfung. Als ordentliches Mitglied des Ausschusses für Verkehr und des Ausschusses für Tourismus sowie als stellvertretender verkehrspolitischer Sprecher der Unions-Bundestagsfraktion interessierte sich Michael Donth zudem für den Einsatz alternativer Kraftstoffe und begrüßte die Zielsetzung von Edeka Südwest, bis 2030 einen klimaneutralen LKW-Fuhrpark zu haben.
Zusatzinformation – Edeka Südwest
Edeka Südwest mit Sitz in Offenburg ist eine von sieben Edeka-Regionalgesellschaften in Deutschland und erzielte im Jahr 2024 einen Verbund-Einzelhandelsumsatz von 10,7 Milliarden Euro. Mit rund 1.100 Märkten, größtenteils betrieben von selbstständigen Kaufleuten, ist Edeka Südwest im Südwesten flächendeckend präsent. Das Vertriebsgebiet erstreckt sich über Baden-Württemberg, Rheinland-Pfalz und das Saarland sowie den Süden Hessens und Teile Bayerns. Zum Unternehmensverbund gehören auch der Fleisch- und Wurstwarenhersteller Edeka Südwest Fleisch inklusive Produktionsstandort Schwarzwaldhof für Schwarzwälder Schinken und geräucherte Produkte, die Bäckereigruppe Backkultur, der Mineralbrunnen Schwarzwald-Sprudel, der Ortenauer Weinkeller und der Fischwarenspezialist Frischkost. Einer der Schwerpunkte des Sortiments der Märkte liegt auf Produkten aus der Region. Im Rahmen der Regionalmarke „Unsere Heimat – echt & gut“ arbeitet Edeka Südwest beispielsweise mit mehr als 1.500 Erzeugern und Lieferanten aus Bundesländern des Vertriebsgebiets zusammen. Eine Auswahl an Partnerbetrieben der regionalen Landwirtschaft im Überblick gibt es unter www.zukunftleben.de/regionale-partnerschaften. Der Unternehmensverbund, inklusive des selbständigen Einzelhandels, ist mit rund 46.000 Mitarbeitenden, darunter etwa 3.000 Auszubildende in rund 40 Berufsbildern, einer der größten Arbeitgeber und Ausbilder in der Region. Insgesamt etwa 10.000 Mitarbeitende arbeiten an den Bedientheken für Fleisch und Wurst sowie Käse, Fisch und Backwaren.
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