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Berta-Tag 2024 in Bad Boll
Fotoausstellung stellt die Magie von Streuobst in den Mittelpunkt

Schon seit vielen Jahren fasziniert Sigfried Schenk die Welt der Streuobstwiesen. Im Rahmen einer Ausstellung am 3. Oktober 2024 in Bad Boll gibt der Fotograf mit seinen Bildern detailreiche Einblicke in die artenreiche Flora und Fauna in der Nachbarschaft. So haben Besucher diesen einzigartigen Mikrokosmos noch nie gesehen!

„Die Magie von Streuobst“ – unter diesem Titel zeigt der Schwäbisch Gmünder Fotograf Siegfried Schenk am 3.Oktober 2024 im Rahmen des Berta-Tags in Bad Boll auf dem Gelände der alten Mosterei von Fruchtsäfte Boller eine Auswahl seiner Werke aus den vergangenen 20 Jahren. „Mich faszinieren die Formen, Farben, Arten sowie das reiche Leben in diesem einzigartigen Lebensraum“, erklärt der in Kirchheim/Teck geborene Schenk. Seit langem setzt er sich daher für den Erhalt dieser schützenswerten Paradiese ein.

Die Bilder führen die Besucher auf eine 365 Tage lange Reise durch diese außergewöhnliche artenreiche Welt, die sie so sicher noch nie gesehen haben. Das große Format der Fotografien gibt ihnen zudem die Möglichkeit, tief in die Details einer Streuobstwiese einzutauchen – und beispielsweise einen Baum aus der Sicht eines Käfers zu erleben.
 
Die oftmals vor vielen Jahrhunderten zur Verpflegung der Bevölkerung angelegten Streuobstwiesen bilden heute einen einzigartigen Mikrokosmos mit faszinierender Artenvielfalt. Die Wiesen sind in vielen Regionen nicht nur charakteristisch für das Landschaftsbild: Bis zu 5.000 verschiedene Tier- und Pflanzenarten leben zusammen auf engstem Raum. Hier finden sich viele seltene und alte Obstsorten, die für die regionale Biodiversität essenziell sind. Dennoch werden Streuobstwiesen heute vielerorts als Agrarflächen oder Bauland ausgewiesen. „Andere werden schlichtweg aufgegeben, weil sich niemand mehr findet, der sie bewirtschaftet“, erklärt Schenk. Deshalb setzt er sich seit vielen Jahren für den Schutz der Streuobstwiesen ein und pflegt gemeinsam mit seiner Familie mehrere Streuobstwiesen. Mit der Ausstellung in Bad Boll will er daher nicht nur die faszinierende Schönheit der Wiesen vermitteln, sondern bei den Besuchern ein Interesse daran wecken, sich mit diesen unnachahmlichen Biotopen in ihrer Nachbarschaft zu befassen und für deren Erhalt einzusetzen.


Die Magie von Streuobst – Auf einen Blick
Ausstellung mit großformatigen Fotografien von Siegfried Schenk
3. Oktober 2024, ab 13 Uhr
Alte Mosterei von Fruchtsäfte Boller
Hauptstraße 38, 73087 Bad Boll
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Bildtext: Siegfried Schenks Bilder führen die Besucher rund um einen Baum. Über die Jahreszeiten begleitet er die Vielfalt der Streuobstwiesen und entdeckt die Vielfalt von teilweise sehr alten Obstsorten. In seinen Bildern werden Leichtigkeit, Transparenz sowie Strahlkraft dieses Lebensraums lebendig. (Bild: Siegfried Schenk)
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Bildtext: Wenn Sommerlicht die Farben flutet: Renekloden und Blätter verschmelzen zu reinem grünen Leuchten. (Bild: Siegfried Schenk)
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Bildtext: Die großformatigen Bilder der Ausstellung ermöglichen Besuchern, auch feinste Details der Flora und Fauna von Streuobstwiesen zu eindrucksvoll zu erleben.  (Bild: Siegfried Schenk)
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