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Wohlfühlmomente im kleinen Bad

Kompakte Badewannen für platzsparenden Einbau

· [bookmark: _Hlk151029131]Vielfältige Varianten mit geringen Außenmaßen
· Modelle für Einbau oder freistehend
· Asymmetrische Wannen für unregelmäßig geschnittene Räume
· Kombiwannen zum Baden und Duschen

Entspannende Wohlfühlmomente in der Badewanne lassen sich mit guter Planung und den passend ausgewählten Produkten auch in kleinen oder ungünstig geschnittenen Bädern realisieren. Das vielfältige Angebot an Wannen-Modellen mit kompakten Abmessungen oder platzsparenden Einbaumöglichkeiten bietet attraktive Optionen für Raumlösungen, die Komfort und Funktionalität vereinen. 

Klein, aber fein
Einbaubadewannen werden häufig zwischen zwei Wänden oder in einer Ecke installiert und sind daher eine beliebte Wahl für kleinere Räume. Abmessungen ab 1400 x 750 mm oder besonders schmale Modelle mit Breiten von nur 650 mm fügen sich perfekt in den Grundriss ein. Auch freistehende Wannen sind in kompakten Maßen erhältlich, wie beispielsweise D-Neo mit 1600 x 750 mm. Mit geringem Abstand vor die Wand gestellt, fügen sie sich harmonisch ein. Da der Raum unter den Rückenschrägen frei ist, wirken sie optisch leichter.

Ganz schön schräg
Asymmetrische Wannen sind wie gemacht für unregelmäßig geschnittene Räume und ermöglichen auch bei kleineren Grundrissen ein luxuriöses Badeerlebnis bei vergleichsweise geringem Füllvolumen. Mit Abmessungen ab 1500 x 800 mm bietet die trapezförmige Duravit No.1-Badewanne Badekomfort auf kleinstem Raum. Aufgrund ihrer asymmetrischen Eigenschaften eignet sie sich auch gut für den Einbau in eine Ecke.

Eine für alles
[bookmark: _Hlk169599127]Für Mini-Grundrisse bieten sich auch Kombiwannen an, die Walk-in-Dusche und Badewanne in sich vereinen, wie Modell Shower & Bath mit Abmessungen von nur 1750 x 700 mm. Mit integrierter Glas-Duschwand, Sitzkissen und bequemem Einstieg garantieren sie maximalen Komfort und vielfältige Optionen, die auch bei eingeschränkter Mobilität den Alltag erleichtern.

Bildunterschriften:
01_small_bathtubs
Platzwunder: Dank ihrer kompakten Abmessungen passt die Duravit No.1 Badewanne auch in beengte Raumverhältnisse und bietet individuelle Lösungen für kleine Bäder. (Bildquelle: Duravit AG)

02_ small_bathtubs
Leichtigkeit: Auch freistehende Wannen sind in kompakten Maßen erhältlich, wie beispielsweise D-Neo mit nur 1600 x 750 mm. Mit geringem Abstand vor die Wand gestellt, fügt sie sich harmonisch in den Raum ein. Da der Raum unter den Rückenschrägen frei ist wirkt sie optisch leichter. (Bildquelle: Duravit AG)

03_ small_bathtubs
Ganz schön schräg: Die trapezförmige Duravit No.1 Einbauwanne aus Sanitäracryl ist in drei Größen ab 1500 x 800 mm erhältlich. Auch bei kleineren Grundrissen ermöglicht sie ein luxuriöses Badeerlebnis bei vergleichsweise geringem Füllvolumen. Der Platz, der sich auf der schrägen Seite ergibt, kann als Bewegungsfläche oder für eine attraktive und praktische Stufe genutzt werden.
(Bildquelle: Duravit AG)

04_ small_bathtubs
2-in-1: Optimale Raumnutzung auf 1750 x 700 mm, die sich auch hervorragend als Nischenlösung eignet: Dank integrierter Glastür und aufgesetzter Glasabtrennung wird die Shower & Bath Kombiwanne schnell und unkompliziert zur offenen Dusche, die mit ihren steilen Wandschrägen große Bewegungsfreiheit bietet. (Bildquelle: Duravit AG)

Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner und Sebastian Herkner. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: 
https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/ZuFSafv0UoANJ4f

Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











