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Pressemitteilung

Die BAGA-Kollektion wächst: 
musola stellt neuen Hocker vor

Die beliebte BAGA-Kollektion von musola erhält Zuwachs: Ein neu entwickelter Hocker ergänzt das Sortiment und überzeugt mit klarer Formensprache, ergonomischem Design und einem Einsatzbereich, der sowohl Outdoor- als auch Indoor-Umgebungen gerecht wird. Mit Sitzhöhen von 65 cm und 80 cm eignet sich das neue Modell ideal als stilvolle Ergänzung in Gastronomie, Hotellerie, Lounge- oder Wohnbereichen – überall dort, wo Design und Komfort aufeinandertreffen sollen.

Der Hocker übernimmt die charakteristischen Merkmale der BAGA-Serie, die 2024 mit dem Red Dot Award ausgezeichnet wurde: Eine robuste Struktur aus Edelstahl und die aufwändig von Hand geflochtenen Rückenlehnen aus hochfester Polypropylenkordel verleihen dem Möbelstück nicht nur eine unverwechselbare Optik, sondern auch höchste Widerstandsfähigkeit gegenüber Witterungseinflüssen. Seine individuell anpassbaren Oberflächen und Materialien machen ihn zur perfekten Wahl für anspruchsvolle Projekte, bei denen Langlebigkeit und Ästhetik gleichermaßen im Mittelpunkt stehen.

„Mit diesem neuen Hocker schaffen wir die perfekte Balance zwischen technischer Innovation, handwerklicher Qualität und zeitlosem Design. Unser Ziel ist es, Räume zu gestalten, die nicht nur funktional, sondern auch emotional erlebbar sind“, erklärt CEO Paco Juan.






Über musola

musola ist das jüngste Label des spanischen Möbelherstellers Mobiliario Auxiliar de Diseño aus der Nähe von Alicante. Die 2019 gegründete Marke legt den Schwerpunkt auf Outdoor-Möbel und ist an den Ufern des Mittelmeers entstanden – in einer Umgebung mit extremen klimatischen Bedingungen, denn die Region gehört zu den heißesten in ganz Spanien. Somit steht die Haltbarkeit im Mittelpunkt der Kollektionen. Das Design versprüht viel mediterrane Fröhlichkeit – mit einer großen Bandbreite von Materialien, Farben und Stoffen bis hin zu den bei der Herstellung verwendeten Techniken.
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