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Studienwahl leicht gemacht 
Hochschulinformationstag (HIT) in Osnabrück

Was? Wo? Und auch wie? Wer studieren möchte, hat zumeist viele Fragen. Antworten auf fast alle gibt es am 21. November beim Hochschulinformationstag (HIT), an dem sich die Hochschule Osnabrück und die Universität Osnabrück Studieninteressierten mit ihren Angeboten umfassend vorstellen. Veranstaltet von der Zentralen Studienberatung Osnabrück (ZSB), stehen ab 8.30 Uhr bis 15 Uhr Informationen rund um Studiengänge, Campusse und Themen wie Bewerbung, Studienfinanzierung und Auslandssemester im Fokus; eine Voranmeldung ist nicht nötig.

„Unser oberstes Ziel ist es, allen Studieninteressierten Einblicke in das umfangreiche Studienangebot der Osnabrücker Hochschulen zu ermöglichen“, erklärt Christine Kammler von der ZSB. Neben Infoveranstaltungen zu den insgesamt über 200 Bachelorstudiengängen beider Hochschulen finden zahlreiche Überblicksvorträge und Schnuppervorlesungen statt. Infomärkte gibt es im Schloss-Foyer, dem SL-Gebäude auf dem Campus Westerberg und dem CN-Gebäude am Caprivi-Campus. Labor- und Bibliotheksführungen runden das umfassende Angebot ab. Für alle Lehrkräfte, Beratenden für akademische Berufe und Mitarbeitenden von Bildungseinrichtungen bietet das „Multiplikator:innen-Café“ im zentral gelegenen Studierendenzentrum am Campus Innenstadt die Möglichkeit, sich zu den Themen Studienorientierung und Bewerbung zu informieren und auszutauschen.

Mehr als 1.200 Schulen aus der Region wurden im Vorfeld zum HIT eingeladen. Das Programm, ein Info-Film und Material zur Vor- und Nachbereitung des Tages finden sich unter www.zsb-os.de/hit-2024 

Sämtliche Veranstaltungen des Hochschulinformationstages finden im Innenstadtbereich, am Standort Caprivi oder am Standort Westerberg statt. Zwischen den drei Standorten pendeln kostenfreie Shuttlebusse. 

Weitere Informationen für die Redaktionen: 
Christine Kammler Zentrale Studienberatung Osnabrück (ZSB)
Tel.: +49 541 969 6366 
E-Mail: info@zsb-os.de 
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