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P R E S S E I N F O R M A T I O N  


Sofort-Hilfe für Schlüssel, Technik und Co. / Zusammenarbeit mit regionalen Experten

„Erdgas Südwest Protect“ bietet Rundum-Schutz für das Zuhause

Ettlingen, 9. April 2020. Die Erdgas Südwest GmbH geht neue Wege: Zusätzlich zu einem stetig wachsenden Angebot in der Energieversorgung bietet das Unternehmen ab sofort Extra-Schutz für Strom- und Gaskunden an: Der Schutzbrief „Erdgas Südwest Protect“ eignet sich besonders für Hausbesitzer oder Wohnungseigentümer und gewährleistet schnelle Hilfe bei fast allen Belangen rund um das Zuhause. 

Schlüssel verloren, Heizung kaputt, Sturmschaden am Dach oder ein Computer, der die Daten nicht mehr herausrücken möchte? In diesen und vielen weiteren Fällen springt ab sofort die Zusatzleistung „Erdgas Südwest Protect“ ein. Der Schutzbrief ist im Gas-Tarif „gas komfort“ und im Strom-Tarif „strom komfort“ bereits inkludiert. Mit seiner Hilfe können Privatkunden in dringenden Fällen zahlreiche Dienstleistungen rund um das eigene Zuhause einfach und unkompliziert in Anspruch nehmen. Ob Handwerker-Soforthilfe, auf die man sonst besonders lange wartet, Service-Leistungen rund um Elektrogeräte oder sogar Unterstützung durch einen Sicherungs- und Wachdienst, für jeden Notfall wird umgehend Hilfe bereitgestellt. 

„Wir bieten unseren Kunden damit umfassende Unterstützung und Schutz für alles, was ihnen lieb und teuer ist. Dafür arbeiten wir mit regionalen Experten zusammen. So ist sichergestellt, dass jeder Einsatz zeitnah sowie in der gewünschten Qualität und Zuverlässigkeit erfolgt“, sagt Gunther Jenne, Vertriebsleiter bei Erdgas Südwest. 

[bookmark: _GoBack]Weitere Informationen und Kontaktmöglichkeiten finden Interessierte unter www.erdgas-suedwest.de. 

Über die Erdgas Südwest GmbH: 
Erdgas Südwest ist ein Energiedienstleister mit Sitz in Ettlingen und Munderkingen. Unter dem Leitspruch „Natürlich Zukunft schaffen“ versorgt das Unternehmen Privat- und Unternehmenskunden in den Regionen Nordbaden und Oberschwaben zuverlässig mit Strom und Wärme. Übergeordnetes Ziel ist dabei eine besonders umweltverträgliche Energieversorgung, die die regionale Energiewende ebenso wie die Autarkie der Kunden nachhaltig unterstützt. Ob Biogas, Photovoltaik-Anlagen auf Freiflächen oder stehenden Gewässern, ob Brennstoffzellenheizung oder andere Versorgungskonzepte: Erdgas Südwest zeigt, dass sich Effizienz und Ökologie nicht ausschließen. 

Unterstrichen wird dies durch die Initiative ProNatur, mit der sich das Unternehmen in diversen Projekten für die Biodiversität und Umweltbildung vor Ort einsetzt.

Weitere Informationen: www.erdgas-suedwest.de | Blog: www.erdgas-suedwest.de/natuerlichzukunft/ 
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