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Küstenjuwel am Atlantik
Casa Dos Mores – minimalistische Klippenresidenz mit offenem Architekturkonzept und exzellenter Badausstattung

· Standort: Carvoeiro, an der portugiesischen Algarve 
· Symbiose aus Natur und Architektur

· Raumhohe Fenster für Panoramablick
· Puristische Badgestaltung mit der eleganten Badserie Luv

· Exklusiver Wohnkomfort für drinnen und draußen
Der frische Duft des Meeres, das beruhigende Meeresrauschen und die malerische Szenerie der atlantischen Küste – das klingt nach dem perfekten Urlaub! Hierbei handelt es sich jedoch nicht um ein Urlaubsziel, sondern um die traumhafte Klippenresidenz Casa Dos Mores. Umgeben von üppiger Vegetation ruht die anmutige Residenz wie ein Nest auf den Klippen mit freiem Ausblick auf das weite Meer und den endlosen Horizont. Dabei schützt die Topografie nicht nur vor der Witterung, sie schützt auch vor neugierigen Blicken. Charakteristisch für Casa Dos Mores sind die raumhohen Fenster, die bis auf eine Wand das gesamte Haus umschließen und es mit der Umgebung verschmelzen lassen. 
Der Entwurf stammt von der in Portugal ansässigen Architektin Marlene Uldschmidt, die das Projekt mit viel Liebe zum Detail umsetzte. „Die Kraft der Natur war eine wesentliche Inspiration für dieses Projekt. Es ist ein Ort, zu dem man sich sofort hingezogen fühlt - ein Leben lang“, sagt die Architektin. Passend zum minimalistisch modernen Gesamtkonzept setzte Marlene Uldschmidt im Bad auf die puristische Badserie Luv.
Transparenz, Licht und Luv
Marlene Uldschmidt verstand es, die Felsformation architektonisch zu nutzen. So führt der Eingang in das obere Stockwerk, von wo aus sich der offene und tageslichtdurchflutete Küchen-, Ess- sowie Wohnbereich erstreckt. Das Ambiente wirkt natürlich und ausgeglichen, unterstrichen durch subtile Akzente wie sanfte Grautöne und feines Holz. Vom Eingangsbereich führt eine Treppe hinunter in die lichterfüllten Schlafräume, darunter das Hauptschlafzimmer, das direkt mit dem Bad verbunden ist. Im Bad setzen die filigranen Aufsatzbecken und die elegante Badewanne der Serie Luv Akzente: Das puristisch sanfte Design der Badserie fügt sich harmonisch in das Gesamtkonzept ein und betont das gelassene Flair. 
Im natürlichen Einklang
Die privilegierte Lage und das milde Klima ermöglichen das ganze Jahr über im Freien zu verweilen, weshalb die Architektin der Gestaltung der Außenanlagen besondere Sorgfalt widmete.  Mit einem privaten Pool, einer Freiluftküche, einer einladenden Feuerstelle und gemütlichen Sitzmöglichkeiten bietet der Außenbereich einen wohnlichen Komfort. Darüber hinaus beeindruckt das Gebäude besonders durch die feine, geradlinige Formensprache. Als gestalterischer Clou dient das markante Dach: Die angewinkelte Spitze zeigt auf eine jahrhundertealte Kiefer und symbolisiert die Symbiose von Natur und Architektur. 
Auch im Namen der Nachhaltigkeit ergriff die Architektin Marlene Uldschmidt etliche Maßnahmen. So fungiert das Haus dank modernster Technologien wie einer Wärmepumpe sowie mehreren Photovoltaik- und Solarpaneele völlig autark. 


INFOBOX:
Architekt: Marlene Uldschmidt Architects Studio
Standort: Carvoeiro, Algarve, Portugal
Wohnfläche: 500 m2
Jahr der Fertigstellung: 2021
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01_Casa_Dos_Mores_© Marlene Uldschmidt&Renee Kemps
Stufenbau: Marlene Uldschmidt verstand es, die Felsformation architektonisch zu nutzen. (Bildquelle: Marlene Uldschmidt & Renee Kemps)
02_Casa_Dos_Mores_© Marlene Uldschmidt&Renee Kemps
Durchblick: Casa Dos Mores zeichnet sich durch raumhohe Fenster aus, die bis auf eine Wand das gesamte Haus umschließen. (Bildquelle: Marlene Uldschmidt & Renee Kemps)
03_Casa_Dos_Mores_© Marlene Uldschmidt&Renee Kemps
Horizontträume: Die Klippenresidenz bietet einen freien Ausblick auf das weite Meer und den endlosen Horizont. (Bildquelle: Marlene Uldschmidt & Renee Kemps)
04_Casa_Dos_Mores_© Marlene Uldschmidt&Renee Kemps
Nordische Eleganz: Die Luv-Aufsatzbecken sind in den Breiten 500 bis 800 mm verfügbar. (Bildquelle: Marlene Uldschmidt & Renee Kemps)
05_Casa_Dos_Mores_© Marlene Uldschmidt&Renee Kemps
Feingefühl: Die Luv-Eckwanne in der Größe 1850 x 950 mm begeistert mit ihrer sanften, weichen Haptik. (Bildquelle: Marlene Uldschmidt & Renee Kemps)
06_Casa_Dos_Mores_© Marlene Uldschmidt&Renee Kemps
Badekunst: Im Bad setzen die filigranen Aufsatzbecken und die elegante Badewanne der Serie Luv Akzente. (Bildquelle: Marlene Uldschmidt & Renee Kemps)
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Meerblick: Sogar im Pool kann die malerische Szenerie genossen werden. (Bildquelle: Marlene Uldschmidt & Renee Kemps)
08_Casa_Dos_Mores_© Marlene Uldschmidt&Renee Kemps
Freiluftgenuss: Für wohnlichen Outdoor-Komfort sorgt die Freiluftküche und die Feuerstelle. (Bildquelle: Marlene Uldschmidt & Renee Kemps)
09_Casa_Dos_Mores_© Marlene Uldschmidt&Renee Kemps
Privatpanorama: Die Topografie schützt nicht nur vor den Elementen, sondern auch vor neugierigen Blicken. (Bildquelle: Marlene Uldschmidt & Renee Kemps)
10_Casa_Dos_Mores_© Marlene Uldschmidt&Renee Kemps
Jahrhundertspitze: Die angewinkelte Spitze des Dachs zeigt als Symbol der Symbiose auf eine jahrhundertealte Kiefer. (Bildquelle: Marlene Uldschmidt & Renee Kemps)
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Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben ihrer Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/5z7PksyFDsvtCj2
Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
