Schneereicher Saisonabschluss
The Baseballs rocken den Corvatsch

Am Samstag, 27. April, wurde an der Mittelstation Murtèl in Corvatsch-Silvaplana das Ende der Wintersaison gefeiert. Am sechsten Frühlingsfest rockte die Berliner Band The Baseballs den Berg. Auch wenn der Frühling noch auf sich warten lässt, gab es eine heisskalte Aprés-Ski-Party mit bester Laune im Schnee.  

Die Wintersaison im Oberengadin fand ihren spektakulären Höhepunkt im kühlen Aprilwetter: Das sechste Frühlingsfest am letzten Aprilwochenende zog zahlreiche Wintersportbegeisterte zur Mittelstation Murtèl. Trotz fehlender Frühlingstemperaturen und ungewöhnlich viel Schnee für diese Zeit sorgte der energiegeladene Auftritt der Berliner Rock ‘n’ Roll Band The Baseballs für eine warme Atmosphäre und heisse Beats.

Heisse Stimmung im kühlen April
Bei idealen Pistenbedingungen – ein Verdienst des späten Schneefalls im April – genossen rund 2’100 Besucherinnen und Besucher am Samstag das Musikspektakel. Die kraftvollen Gitarrenriffs und der charmante Retro-Sound der Fünfziger- und Sechzigerjahre brachte eine Aprés-Ski-Party vom Feinsten. “Dank des ungewöhnlich kalten Wetters zum Saisonabschluss können wir eine perfekte Kombination aus hervorragenden Pistenverhältnissen, viel Schnee und erstklassiger Musik bieten”, sagt Markus Moser, Geschäftsführer der Corvatsch AG. Er zeigt sich überaus zufrieden mit der Wintersaison. “Dieser Winter war am Anfang und am Ende mit viel Schnee geprägt – wir konnten im Oberengadin dank der Höhenlage für beste Pistenverhältnisse sorgen, was auch unsere Skigäste sehr gefreut hat.“

Auch am Sonntag wird noch weitergefeiert. In der Hossa Bar steigt die definitiv letzte Aprés-Ski-Party dieser Wintersaison mit dem “Ustrinkete”. Auch wenn noch Schnee liegt, dürfen sich alle Outdoor-Fans dann langsam aber sicher auf den Frühling freuen. Alle Schneehasen können bis zum 5. Mai auf der Diavolezza ihrer Leidenschaft frönen. Die Wandersaison startet Ende Juni. Bis dahin bleiben den Besucher:innen des Frühlingsfests die rockigen Beats von The Baseballs in Erinnerung.
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Öffnungszeiten Corvatsch Bergbahnen Sommer 2024: 

Corvatsch: 22.06. bis 18.10.2024
Diavolezza: Wintersaison bis zum 05. Mai, Start Sommersaison ab dem 06. Mai 2024
Furtschellas: 29.06. bis 19.10.2024

Die Lagalb ist im Sommer geschlossen. Mehr Informationen unter www.corvatsch-diavolezza.ch. 
