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Automatisch generierte Beschreibung]Zigarrenwissen auf den Punkt gebracht.
Alles André präsenteiert spannende Reels und Tutorials
Genuss, Wissen und Leidenschaft: Arnold André, Deutschlands ältester Zigarrenhersteller, bringt Zigarrenwissen auf eine neue, spannende Ebene. In kurzen, unterhaltsamen Reels werden auf Instagram und dem YouTube-Kanal von Alles André faszinierende Einblicke in die Welt der Zigarren vermittelt – perfekt für Einsteiger und Kenner gleichermaßen.
Mit Themen wie der Kunst des Zigarrenschneidens, dem perfekten Anzünden und den Geheimnissen des Reifens von Longfillern bietet Arnold André fundiertes Fachwissen, das Genussraucher begeistert. Die Reels zeichnen sich durch eine gelungene Mischung aus Ästhetik und Expertise aus und laden die Zuschauer dazu ein, tiefer in die facettenreiche Welt der Zigarren einzutauchen.
Einige Highlights:
Das perfekte Zigarrenritual: Vom Anzünden bis zum Genießen – worauf es wirklich ankommt.
Deckblatt, Umblatt, Einlage: Die Anatomie der Zigarre und ihre Bedeutung für den Geschmack.
Die richtige Lagerung: So bleiben Zigarren frisch und aromatisch.
Alle Videos sind auf dem YouTube-Kanal von Alles André verfügbar, der als digitale Heimat für Zigarrenliebhaber fungiert. Gemeinsam mit dem Instagram-Account und dem Online Zigarren-Portal bietet Alles André Zugang zu inspirierenden Inhalten rund um den gehobenen Zigarrengenuss.
Die Social-Media-Kanäle und das Portal sind der ideale Ort für alle, die mehr über die Welt der Zigarren erfahren und sich mit anderen Genussliebhabern austauschen möchten.
Weitere Informationen finden Sie unter:
Instagram: @alles_andre_zigarrenportal
YouTube: @AllesAndré
Zigarrenportal: alles-andre.de
Bünde, im Februar 2025
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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Das Zigarren-Portal fir GenielRer.




