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Pressemitteilung
Einbeck, 27. September 2024
Einbecker Hochzeitsnacht im Dezember
Am 06. Dezember findet bereits zum zwanzigsten Mal im Standesamt in Einbeck die Einbecker Hochzeitsnacht statt. Dies ist der perfekte Rahmen für ein romantisches Heiratserlebnis.
Im historischen Ambiente des Alten Rathauses wird ein wunderschön dekorierter und in romantischem Kerzenschein erstrahlender Trausaal die Brautpaare und ihre Gäste empfangen. Auf einem roten Teppich, zur Verfügung gestellt von Taxi Konstantin, wird das Brautpaar zur Trauung schreiten. Nach dem Ja-Wort können die frisch getrauten Eheleute und ihre Hochzeitsgesellschaft die besondere Atmosphäre bei Live-Musik von Tatjana und Marcus sowie kostenfreien Getränken genießen. Für alle Beteiligten wird dieser Augenblick ein beeindruckendes Erlebnis.
Das Blumenfachgeschäft „Blumen von Evelin", in Zusammenarbeit mit dem Einbecker Blaudruck, sorgen für das romantische Ambiente. Die Einbecker Brauerei, der Getränkehandel Einbecker Getränke und die Sparkasse Einbeck stellen die kostenfreien Getränke zur Verfügung, so dass die Paare nach dem Ja-Wort mit ihren Gästen in der Rathaushalle anstoßen können. Fotografenmeisterin Sabine Mischke hält auf Wunsch die Hochzeitszeremonie bildlich fest.
Der schönste Tag im Leben kann somit noch schöner werden. Reservierung unter Telefon 05561/ 916 -166 oder 916 -117 und unter der Mailadresse standesamt@einbeck.de
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