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[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]D&S-Bürgeransprechpartnerin
steht Nachbarn Rede und Antwort
· Großprojekte in N7 Mannheim und an Heidelberger Kurfürstenanlage in Rückbauphase
· Heinz Scheidel: „Versuchen, Belastungen für Anwohner so gering wie möglich zu halten“
· Ansprechpartner für Nachbarinnen und Nachbarn hatte sich bereits bei Q 6 Q 7 bewährt
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Description automatically generated]Für seine beiden Großprojekte in Mannheim im Quadrat N7 sowie in Heidelberg an der Kurfürsten-Anlage hat DIRINGER & SCHEIDEL jetzt eine Ansprechpartnerin für Anwohnerinnen und Anwohner benannt: Annika Varady (28) steht den direkten Nachbarn der beiden Großbaustellen in der Heidelberger Weststadt sowie in der Mannheimer Innenstadt um das N7-Quadrat bei Fragen zum aktuellen Baugeschehen zur Verfügung. Beide Projekte befinden sich in der Rückbauphase, die alten Gebäude werden derzeit entfernt.
„Gleichgültig, wo wir bauen, versuchen wir die Belastungen für die Anwohner immer so gering wie möglich zu halten“, versichert Heinz Scheidel, geschäftsführender Geschäftsführer der DIRINGER & SCHEIDEL Unternehmensgruppe: „Trotzdem ist ein Rückbau immer mit Lärmemissionen und Schmutz verbunden. Erfahrungen von früheren Baustellen in engen Innenstadtlagen wie etwa für das Stadtquartier Q 6 Q 7 bis 2016 in Mannheim kommen uns hier natürlich zugute. Auch damals haben wir einen Ansprechpartner für die Nachbarinnen und Nachbarn benannt. So konnten viele Fragestellungen und kleinere Probleme auf dem ,kurzen Dienstweg‘ geklärt werden. Für unsere beiden aktuellen Großprojekte in Mannheim und Heidelberg ist dies sicherlich ebenfalls eine sinnvolle Lösung, von der wir hoffen, dass sie gut angenommen wird.“
Annika Varady hat ihr Studium mit einem Bachelor of Arts Betriebswirtschaft mit Schwerpunkt Immobilienwirtschaft absolviert und arbeitet seit 2017 bei DIRINGER & SCHEIDEL. Hier ist sie auch für die Vermietung von Gewerbe-Immobilien verantwortlich: „Meine gute Vernetzung in die relevanten D&S-Abteilungen hilft mir sicherlich dabei, jeweils schnell eine Lösungsmöglichkeit zu finden, die allen Beteiligten gerecht wird.“ Auch wenn bereits durch ihre Aufgabenbeschreibung klar wird, dass sich Anwohner wohl nur dann melden, wenn es ,Probleme‘ gibt, freut sie sich auf den Austausch: „Das ist eine Herausforderung, der ich mich gerne stelle.“
In Heidelberg schafft DIRINGER & SCHEIDEL an der Kurfürsten-Anlage großflächig Wohnraum, ein Ärztehaus, sowie Büro-, Handels- und Gastronomieflächen. Das Projekt an der Kurfürstenanlage wird sich zwischen der durchgängigen Allee vom Heidelberger Hauptbahnhof zum Adenauerplatz und der Bahnhofstraße einfügen. Zwischen den Gebäuden wird auch die von der Stadt Heidelberg im Bebauungsplan vorgesehene Nord-Süd-Verbindung als Verlängerung der Goethestraße verwirklicht, die die Weststadt zum Neckar hin öffnet.
In Mannheim werden im Quadrat N7 Erdgeschoss und Untergeschoss des ehemaligen „Kaufhof“ strukturell erhalten, der Rest wird in hybrider Bauweise neu errichtet. Vor allem Wohnraum wird entstehen, aber auch Büro- und Praxisflächen sowie Einzelhandel im Erdgeschoss.
Annika Varady ist für Anwohnerinnen und Anwohner wie folgt erreichbar:
Telefonisch unter der Mobilfunknummer 0160 – 3600333
Zum D&S-Projekt Kurfürsten-Anlage in Heidelberg unter der E-Mail HD2026@dus.de
Zum D&S-Projekt N7 in Mannheim unter anwohnerinfo-n7@dus.de
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Profil der DIRINGER & SCHEIDEL UNTERNEHMENSGRUPPE
Als Bauunternehmung 1921 gegründet, beschäftigt die eigentümergeführte Unternehmensgruppe mit Hauptsitz in Mannheim insgesamt ca. 3.800 Mitarbeiter im technischen und im Dienstleistungsbereich. Sie zählt zu den traditionsreichen Unternehmen in den Regionen Rhein-Neckar, Rhein-Main, Leipzig-Dessau-Berlin und ist auch im Ausland erfolgreich tätig. D&S ist in allen Sparten des Baugewerbes einschließlich branchenverwandter Bereiche anerkannter Partner von Wirtschaft, Kommunen und Industrie: Hochbau/Schlüsselfertigbau (Wohnen/Wirtschaft/Verwaltung/Gewerbe), Industrie-/ Ingenieurbau, Tief-, Straßen-, Gleis- und Rohrleitungsbau, grabenlose Kanalsanierung einschl. Entwicklung und Produktion von Robotersystemen und technischen Komponenten, Baustoffproduktion in eigenen Werken. Im Dienstleistungsbereich operieren ebenso mehrere Tochtergesellschaften seit Jahren erfolgreich: Projektentwicklung und Bauträgerschaft von mischgenutzten Großobjekten für Wohnen, Büro, Handel und Gewerbe, Entwicklung und Betrieb von Service-Immobilien (Senioren-Service-Wohnen, Stationäre/Ambulante Pflege, Hotels) und deren schlüsselfertige Direktvermarktung / Vermietung, Facility-, Property-, Center- und Retail-Management.

Profil der DIRINGER & SCHEIDEL Städtebau GmbH
Die DIRINGER & SCHEIDEL Städtebau GmbH hat ihren Sitz in Mannheim. Ihre Aufgabe innerhalb der DIRINGER & SCHEIDEL Unternehmensgruppe ist die Projektentwicklung, Bauträgerschaft und Vermarktung von städtebaulichen Großprojekten und Quartieren in zentralen Lagen mit gemischter Nutzung. Geschäftsführer sind Heinz Scheidel, Tobias Volckmann, Alexander Langendörfer und Alexander Dech.
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