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PRESSEINFORMATION
Dezember 2021

Premio Tuning Katalog 2022 liefert reichlich Inspiration
zum Individualisieren von Fahrzeugen

· Vielfältig: Mehr als 400 Felgen-Variationen von über 40 Herstellern
· Ausgezeichnet: Pokale für die Toplieferanten des Jahres 2021
· Vernetzt: Mehr als 450 Partner in Deutschland und Österreich

Kurz vor dem Jahreswechsel präsentiert Premio Tuning traditionell den neuen Katalog und ehrt die besten Lieferanten. So auch in diesem Jahr. Als Toplieferanten des Jahres 2021 in Deutschland wurden Borbet, H&R, Liqui Moly, McGard und Recaro ausgezeichnet. Die Händler bewerteten unter anderem Zuverlässigkeit, Lieferservice, Reklamationsabwicklung, Produktpalette und Zufriedenheit. 

Ob für Benziner oder Diesel, Plug-in Hybrid oder Elektro-Fahrzeuge. Egal welche Antriebsform – der Premio Tuning Autozubehörkatalog 2022 bietet reichlich Inspirationen zum Individualisieren von Fahrzeugen. Bereits ab Mitte Dezember liegt der druckfrische Katalog bei allen Premio Tuning Partnern in Deutschland und Österreich aus. Voraussichtlich ab Februar 2022 wird die Lektüre zum Preis von 4,90 Euro auch im Zeitschriftenhandel erhältlich sein. 

Der Katalog zeigt eine Auswahl dessen, was im rechtlichen Rahmen möglich ist. Auf mehr als 300 Seiten finden Interessenten vielfältige Anregungen für Fahrzeugumbauten. Das Spektrum reicht von Abgasanlagen über Bremsen, Fahrwerkstechnik, Felgen, Schmier- und Pflegemittel bis hin zu Zubehör. Den größten Raum nehmen Leichtmetallräder ein. Mit über 400 Felgen-Variationen von über 40 Felgenherstellern bildet Premio Tuning einmal mehr eines der größten Felgenprogramme ab. In einem Magazin-Teil bündeln die Macher zudem nützliche Informationen und unterhaltsame Storys.

Der Award für die besten Lieferanten aus den Katalogangeboten wird seit inzwischen mehr als zehn Jahren verliehen und erfreut sich großer Beliebtheit. Den Siegerpokal in der Kategorie Felgen holte sich Borbet. H&R ist in der Kategorie Fahrwerk erneut das Maß aller Dinge. McGard hat den Pokal in der Kategorie Radzubehör errungen. In Punkto Zubehör hat Recaro die Nase vorn. Abräumer in der Kategorie Schmier- und Pflegemittel und damit Pokalsieger des Jahres 2021 ist Liqui Moly. Aufgrund der besonderen Umstände konnte eine persönliche Übergabe nicht stattfinden. Daher gingen die Pokale per Post auf die Reise.

Premio Tuning ist sich seiner Verantwortung bewusst. Mit Qualitätsprodukten rund um Reifen, Räder und Zubehör namhafter Lieferanten leistet das Fachhandelsnetzwerk auch im Jahr 2022 seinen Beitrag für mehr Sicherheit auf den Straßen. Zusätzlich bieten die Tuningexperten ihren Kunden professionelle Beratung in allen Tuning-Betrieben in Deutschland und Österreich und erledigen vor Ort den fachgerechten Einbau inklusive der notwendigen Abnahmen und Eintragungen. Bei der Suche nach einem Premio Tuning Partner in der Nähe hilft das Händlerverzeichnis im Katalog oder die Händlersuche im Netz. Weitere Infos unter www.premio.de/tuning oder www.premio-tuning.at.
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Diese Presseinformation finden Sie auch unter www.tuningpresse.de.
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