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Für den exklusiven Start ins neue Jahr:
SCAVI & RAY verlost CHANEL Timeless Handtasche

Zum Anstoßen gibt es zu dem Gewinn eine Flasche
SCAVI & RAY MOMENTO D’ORO und zwei goldene Gläser

Paderborn, 12.12.2017. Weihnachten und Silvester stehen vor der Tür, 2017 neigt sich langsam aber sicher dem Ende entgegen. Für einen ebenso exklusiven wie stylischen Start ins neue Jahr sorgt SCAVI & RAY jetzt mit seinem aktuellen Gewinnspiel. Die italienische Premium-Marke verlost eine CHANEL Timeless Handtasche im Wert von 5.000,00 Euro! 

[bookmark: _GoBack]Um stilecht auf diesen Gewinn, der definitiv jedes Frauenherz direkt schneller schlagen lässt, anzustoßen, gibt es eine Flasche SCAVI & RAY MOMENTO D’ORO sowie zwei goldene Gläser dazu. Das Gewinnspiel läuft noch bis zum 31.12.2017, hier geht’s zur Teilnahme: https://www.facebook.com/scavirayde

Für die goldenen Momente im Leben
„SCAVI & RAY hat sich durch zahlreiche Kooperationen und Sponsorings bereits einen Namen in der Fashion- und Lifestyle-Welt gemacht. Mit dem aktuellen Gewinnspiel geht die Marke diesen Weg nun weiter“, sagt Andreas W. Herb, CEO der MBG GROUP. Der SCAVI & RAY MOMENTO D’ORO in der goldenen Flasche rundet den Gewinn perfekt ab. Die glänzenden Flaschen der Jahrgangsabfüllung werden in Handarbeit gefertigt und verleihen jedem Fest den nötigen, exklusiven Rahmen. „Der MOMENTO D’ORO ist der passende Prosecco für die goldenen Momente des Lebens“, so Herb weiter. 

Prosecco in Champagner-Qualität
Doch nicht nur das exklusive und unverwechselbare Packaging machen das Produkt der italienischen Premium-Marke so wertvoll – sondern auch der Inhalt. Der MOMENTO D’ORO PROSECCO SPUMANTE MILLESIMATO 2014 DOC EXTRA DRY ist ein Cuvée aus handverlesenen Glera-Trauben – gereift in hochwertigen Weinlagen in Norditalien. Für den D.O.C.-zertifizierten Prosecco Millesimato werden nur die besten Trauben eines Jahrgangs verwendet. „Mit dieser außergewöhnlichen Qualität steht der Prosecco sogar einem Champagner in fast nichts nach“, beschreibt Herb die Hochklassigkeit des Produkts.

Der Prosecco hat einen Alkoholgehalt von 11% Vol., die optimale Serviertemperatur liegt bei 8-10°C. Erhältlich ist der SCAVI & RAY MOMENTO D’ORO in den Flaschengrößen 0,75 l zum Preis von 19,95 Euro, 1,5 l (Magnum) zum Preis von 79,00 Euro und 3 l (Jeroboam) zum Preis von 119,00 Euro. 







Über SCAVI & RAY
SCAVI & RAY ist bekannt durch D.O.C. und D.O.C.G. zertifizierten Finest Prosecco, dessen weiße Glera-Trauben an erstklassigen Reben der atemberaubenden und sonnendurchfluteten Landschaft im Veneto in Norditalien gedeihen. Die mehrfach prämierten erstklassigen PROSECCO FRIZZANTE und SPUMANTE werden unter höchsten Qualitätsansprüchen und nach italienischer Tradition hergestellt. Diese außergewöhnliche Qualität bedingt eine Positionierung im Premiumsegment.

Die italienische Premium-Marke überzeugt durch unvergleichliche Frische, italienische Eleganz und kompromisslose Qualität. Ob als prickelnder Prosecco, typisch fruchtbetonte Weine, wunderbar ausbalancierte Grappas oder aber mit seinen eigenem Balsamico: Die Produktfamilie steht für italienische Lebensfreude und unkomplizierten Genuss auf höchstem Niveau.

Weitere Informationen unter www.scavi-ray.com, www.facebook.com/scavirayde und www.instagram.com/scaviray

Über MBG
Die MBG International Premium Brands GmbH ist ein dynamisch wachsender Anbieter von Premium-Getränkeprodukten. Seit über 20 Jahren steht das Paderborner Unternehmen für einzigartige und innovative Marken sowie höchste Qualitätsstandards in der nationalen und internationalen Getränkebranche. Zum Portfolio gehören u.a. effect®, SCAVI & RAY, SALITOS, THREE SIXTY VODKA, ACQUA MORELLI, DOS MAS, GOLDBERG etc.

Weitere Informationen unter www.mbgglobal.net und www.facebook.com/MBGGmbH
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