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Dr. Markus Hofmann neuer Vertriebsvorstand

53-Jähriger kommt von der ERGO Versicherung / Start am 01.01.2020


Die Aufsichtsräte des Provinzial NordWest Konzerns haben Dr. Markus Hofmann zum neuen Vertriebsvorstand bestellt. Der 53-Jährige tritt damit die Nachfolge von Markus Reinhard an, der zur SV SparkassenVersicherung in Stuttgart gewechselt ist. 
Hofmann wird seine Tätigkeit mit Wirkung zum 01.01.2020 aufnehmen.   

Der 1965 in Schwäbisch Gmünd geborene Markus Hofmann ist bereits seit über 20 Jahren in der Assekuranz tätig. Von 2001 bis 2012 arbeitete der promovierte Dipl.-Chemiker für den Axa Konzern in Köln, zuletzt als Vorstandsmitglied. 2013 wechselte er zur Allianz Versicherung AG in München – ebenfalls in den Vorstand. Ende 2016 ging Markus Hofmann in die Vorstandsverantwortung bei der ERGO Deutschland AG, wo er das Komposit-Geschäft steuerte. Als Vorstandsmitglied der ERGO Versicherung AG war er zuletzt für den Maklervertrieb verantwortlich. 


Die Aufsichtsratsvorsitzende der Provinzial NordWest Holding AG, Prof. Dr. Liane Buchholz, begrüßt die Bestellung ausdrücklich: „Wir freuen uns sehr, dass wir mit Dr. Markus Hofmann einen ausgewiesenen Versicherungsfachmann mit einer langjährigen Expertise in der Assekuranz für den Provinzial NordWest Konzern gewonnen haben. Die Provinzial NordWest ist vertriebsstark. Dennoch erhoffen wir uns neue Impulse, um die Marktposition weiter auszubauen.“

Dr. Markus Hofmann freut sich auf die bevorstehenden Aufgaben: „Zusammen mit den Beschäftigten des Unternehmens und den Vertriebspartnerinnen und Vertriebspartnern werden wir uns weiter in einem bewegten Markt behaupten müssen. Der Provinzial NordWest Konzern ist schlagkräftig und substanzstark genug, seine Position als zweitgrößte öffentliche Versicherungsgruppe weiter auszubauen. Daran werde ich intensiv mitarbeiten.“ 
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