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Presseinformation

Deutsche See Fischmanufaktur vertieft Partnerschaft mit der Großhandels-Bestell-App ChefsList 
Verbesserter Service für Deutsche See Kunden

Bremerhaven, 15. September 2023 – Deutsche See hat sich dazu entschlossen, die Partnerschaft mit ChefsList zu vertiefen. Ab sofort können Kunden aus Gastronomie sowie Top-Gastronomie, Fachhandel, Catering und der Betriebs- und Sozialgastronomie auch über die nutzerfreundliche App das Deutsche See-Sortiment bestellen.   

ChefsList ist eine innovative Bestell-App, die es Großhändlern ermöglicht, Bestellungen von ihren Kunden in Echtzeit digital zu erhalten und effizient zu bearbeiten. Die App ist speziell auf die Bedürfnisse von Restaurants, Cafés, Restaurants, Fachhandel, Hotels- und Beherbergungsbetriebe sowie weitere B2B-Kunden ausgerichtet.

 
Die Entscheidung von Deutsche See, sich auf ChefsList verstärkt zu fokussieren und die App bei eigenen Kunden zu vermarkten, kommt durch eine Reihe von Vorteilen der App, gegenüber anderen Lösungen auf dem Markt, zustande. Dazu zählen die schnelle und einfache Handhabung, der geringe manuelle Aufwand, eine intuitive Benutzeroberfläche und vor allem die Unabhängigkeit, Vertraulichkeit und Neutralität sowie der hohe Datenschutz der ChefsList-App. 

 

"Wir freuen uns sehr, unsere Partnerschaft mit ChefsList zu vertiefen und unseren Kunden eine erstklassige Bestell-App zu bieten", sagt Alexej Anikin, Verkaufsleitung Digitalisierung, Deutsche See. "Die Entscheidung für ChefsList als unseren Partner basiert auf der Überzeugung, dass es die beste Lösung auf dem Markt ist. ChefsList Geschäftsführer André Klein zeigt sich begeistert von der vertieften Partnerschaft: "Wir sind sehr stolz darauf, dass Deutsche See uns als Partner ausgewählt hat und freuen uns auf eine erfolgreiche Zusammenarbeit.“

Über ChefsList 
ChefsList ist ein unabhängiger Anbieter einer Bestell-App für Lebensmittelgroßhändler. Die App ermöglicht es den Kunden von Großhändlern, ihre Bestellungen einfach und effizient online zu tätigen, ohne dabei Preiseinsicht und Datenweitergabe befürchten zu müssen. ChefsList ist für alle Großhändler zugänglich und bietet eine vollständige Integration mit den Systemen von Großhändlern, um den Bestellprozess zu optimieren. 
Über Deutsche See Fischmanufaktur

Mit über 1.700 Mitarbeitern in 19 Niederlassungen und mehr als 35.000 Kunden aus Lebensmitteleinzelhandel, Gastronomie und Food-Service ist Deutsche See nationaler Marktführer für Fisch und Meeresfrüchte. Für das langjährige Engagement rund um den Erhalt der Fischbestände wurde die Manufaktur 2010 mit dem Deutschen Nachhaltigkeitspreis ausgezeichnet. Weitere Informationen finden Sie unter www.deutschesee.de . 
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