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Presseinformation, Mai 2025
Start in die 25. Torten-Saison: 
Lauenburgische Land- und Hofcafés feiern Jubiläum

[bookmark: _GoBack]Die lauenburgischen Land- und Hofcafés sind eine Besonderheit des Herzogtums Lauenburg: Mit ihren Tortenkreationen, Frühstücksangeboten und Veranstaltungen, vor allem aber auch mit ihrer reizvollen Lage, sind sie ein Magnet für Einheimische und Gäste zugleich. Die kulinarische Erfolgsgeschichte begann vor genau 25 Jahren, als die Kutscherscheune in Groß Zecher und das Dielencafé in Kittlitz erstmals ihre Türen für Tortenfans öffneten. Am 7. Mai gaben zehn Land- und Hofcafés mit dem symbolischen Tortenanschnitt den Startschuss in die 25. Café-Saison. 

Selbstgebackene Torten, die in opulenten Tortenstücken daherkommen, dampfender Kaffee, urige Atmosphäre, herzliche Gastgeber – mit diesem Erfolgsrezept konnten die Land- und Hofcafés schnell die Herzen ihrer Gäste erobern. Ihre Lage in verträumten Dörfern, umgeben von malerischer Natur, machen sie zu einem beliebten Ausflugsziel, das gerne mit Rad- oder Wandertouren kombiniert wird. 

Im Jahr 2005 gründete die Herzogtum Lauenburg Marketing & Service GmbH (HLMS) eine „Arbeitsgruppe ländlich“. Es entstand eine Broschüre mit Hofcafés und Hofläden der Region, die den Touristikern von Anfang an förmlich aus den Händen gerissen wurde. In den folgenden Jahren sind aus dieser Arbeitsgruppe heraus immer wieder ganz besondere Ideen entstanden. So verband zum Beispiel die „Tour de Tarte“ im Jahr 2011 das Angebot von kalorienreduzierten Fitnesstorten mit mindestens einer möglichen Sportart direkt neben dem Kaffeetisch. Die Aktion „Torten-Tapas“ aus dem Jahr 2015 war ein besonderer Renner: Die teilnehmenden Betriebe boten drei Tortenkreationen als Tapas-Teller in Probierportionen an. 

Zur Jubiläums-Saison halten die Land- und Hofcafés ein Gewinnspiel für ihre Gäste bereit. Jeder Gast, der einen Gewinnspielbogen in einem der Cafés bis Ende Oktober ausfüllt, kann eine der legendären Torten gewinnen und sich damit selbst ein ganz persönliches Jubiläum versüßen.

Eine Übersicht der lauenburgischen Land- und Hofcafés gibt es auf https://www.herzogtum-lauenburg.de/hofcafes-hoflaeden 


Liste der Hof- und Landcafés
· Lödings Bauernhof am See, Buchholz
· Café EneHus, Einhaus
· Haus am See, Behlendorf
· Café uppen Barg & Swingolf, Duvensee
· Brandtschatz Café am See, Anker
· Dielencafé zum Kittlitzer Hofsee, Kittlitz
· Hof Kaiser, Salem
· Schaalseehof, Dargow
· Gut Groß Zecher, Café und Restaurant, Groß Zecher
· Café Q – Café-Kultur-Quartier, Brunstof
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