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"Provinzialer in Westfalen-Lippe helfen" übergeben Spende in Minden
2.500 Euro an Paritätischen Betreuungsverein Minden-Lübbecke zur Gestaltung des neuen Begegnungszentrums  
Minden, 3. April 2018. In der vergangenen Karwoche überreichten die Provinzial Geschäftsstellenleiter Sebastian Riechmann und Robert Gieseking zusammen mit Harald Schütz vom Verein "Provinzialer helfen" eine Spende in Höhe von 2.500 Euro an die beiden Vorstandsmitglieder des Paritätischen Betreuungsvereins Minden-Lübbecke Karin Gottschalk-Huber und Jürgen Generotzky. Das Geld möchte der Verein in die Neugestaltung des alten Beratungs- und Begegnungszentrums in Minden investieren. 

Seit 25 Jahren begleitet der Paritätische Betreuungsverein mit 70 ehrenamtlichen Helfern über 100 Menschen, denen eine eigenverantwortliche Wahrnehmung nicht mehr gelingt, in allen Fragen der persönlichen Lebensführung. Betroffene sind beispielsweise geistig oder psychisch behinderte, aber auch an Demenz erkrankte Menschen.

Karin Gottschalk-Huber und Jürgen Generotzky freuen sich über die Möglichkeit das alte Begegnungszentrum bald in neuem Glanz erstrahlen zu lassen: ​​"Die Räumlichkeiten unserer Einrichtung bieten mittlerweile weder unseren Betreuten noch unseren Mitarbeitern eine angenehme Atmosphäre. Im Juni wollen wir deshalb unsere Arbeit in neuen, angemesseneren Räumlichkeiten fortsetzen. Die Spende hilft uns dabei."
Über Provinzialer in Westfalen-Lippe helfen e. V.
Der Verein Provinzialer in Westfalen-Lippe helfen gründete sich 2014 aus dem Bestreben das große Potenzial an sozialem Engagement aller Beschäftigten der Westfälischen Provinzial zu bündeln. Durch Spendengelder der Beschäftigten, die das Unternehmen verdoppelt, werden gemeinnützige oder soziale Projekte und Initiativen in der Region Westfalen-Lippe gefördert. Dabei fördert der Verein vornehmlich Projekte, die aus anderen Quellen nicht oder nur wenig unterstützt werden. 
Weitere Informationen finden Sie unter: http://www.provinzialerhelfen.de/ 

Bildunterschrift: die Geschäftsstellenleiter Sebastian Riechmann und Robert Gieseking (rechts) überreichten zusammen mit Harald Schütz (links) die Spende an die beiden Vorstandsmitglieder Karin Gottschalk-Huber und Jürgen Generotzky.
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	Vorstand: 

Dr. Wolfgang Breuer (Vorsitzender), 
Stefan Richter (stv. Vorsitzender), 

Frank Neuroth, Dr. Thomas Niemöller, 
Markus Reinhard, Dr. Ulrich Scholten, 

Matthew Wilby 
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Matthias Löb



