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Markenkern Designkompetenz: Die Eroberung des Bades durch Design
Duravit setzt auf nachhaltige Designsprache und einzigartiges Designernetzwerk 
· höchste Anforderungen an Produktqualität, komfortstiftende Technologie und zeitloses Design
· Vertrauensvolle Zusammenarbeit mit internationalen Designern
· Ausgezeichnet mit renommierten Designpreisen
Zweifellos ein mutiger Schritt - aber aus heutiger Sicht für Duravit auf jeden Fall der richtige: die „Eroberung des Bades durch Design“. Den ersten Schritt wagte der Komplettbadhersteller 1987 mit der unverwechselbaren Badserie „Giamo“ des Produktdesigners Dieter Sieger. 

Heute, vierzig Jahre später, bestätigt der Erfolg den gewagten Schritt abseits des Mainstreams. Und obwohl Duravit auf weit über 100 realisierte Designprojekte mit 24 Designpartnern zurückblicken kann, werden kontinuierlich weitere wegweisende Designs entwickelt.
Duravit Design-DNA

So arbeiten externe Designer und das hauseigene Designteam eng zusammen, wodurch sich über die Jahre eine einzigartige Design-DNA entwickelte: Die unverwechselbare, präzise formulierte Designsprache, auf der jede einzelne Badserie beruht. Denn bei aller Individualität, Extravaganz und Mut zu ungewöhnlichen Materialien und ausgefallenen Farben - Duravit vereint in seinem Produktportfolio nur Designserien, die dem Anspruch des eigenen Markenkerns folgen. Gleichzeitig verbindet das nachhaltige und zeitlose Design höchste Anforderungen an die Produktqualität mit einer auf Komfort ausgerichteten Technik für das persönliche Wohlfühlbad.

Der besondere Pluspunkt dieser Vorgehensweise: Aus einer Vielzahl von Designserien kann das eigene Traumbad individuell und nach persönlichen Vorlieben zusammengestellt werden. Die Design-DNA garantiert ein harmonisches und stilsicheres Gesamtbild.
Vertrauen, Verständnis und Verantwortung: Das einzigartige Designernetzwerk

Um diesem Ziel gerecht zu werden, vertraut Duravit auf die wertschätzende Zusammenarbeit mit internationalen Designpartnern. Über 30 Jahre wertvolle Partnerschaft mit Philippe Starck, bodenständige Möbel und mutige Farben mit Christian Werner, japanische Einflüsse bei Sebastian Herkner, während Cecilie Manz nordische Einflüsse verarbeitet. Jüngst entwarf Antonio Citterio eine einzigartige Architektenserie und nicht zuletzt die generationenübergreifende Zusammenarbeit mit sieger design, das heute von den Söhnen Christian und Michael geführt wird.
Ausgezeichnet: Preisgekrönt für den individuellen Wohlfühlmoment

In den vergangenen Jahren hat Duravit nicht nur die heimische Nasszelle in ein absolutes Wohlfühlbad verwandelt, sondern damit auch die hochkarätig besetzten Jurys renommierter Designpreise überzeugt: mehr als 200 internationale Auszeichnungen zeugen davon. 
Bildunterschriften:

01_Viu
Industrial: Die post-industrielle Eleganz bei Viu, entworfen von Sieger Design, entsteht aus der Verknüpfung weicher, organischer Formen mit präziser Geometrie in einer ausgesprochenen Perfektion im Detail. (Bildquelle: Duravit AG)

02_DuraSquare
Fusion: Die DuraSquare Keramik verbindet die scheinbaren Gegensätze zwischen präzisen, rechteckigen Formen einerseits und fließend weiche Formen andererseits gekonnt. Die zeitlos moderne Serie von Duravit besticht mit besonders feinen Rändern. (Bildquelle: Duravit AG)

03_Luv
Nordischer Purismus: Die Badserie Luv, gestaltet von Cecilie Manz, zeichnet sich durch klare Konturen und weiche Formen aus. Das Ergebnis ist eine Designsprache, die mal puristisch, mal elegant, aber immer individuell interpretierbar ist. (Bildquelle: Duravit AG)

04_Duravit_Design-DNA
Duravit Design-DNA: Basis aller Badserien ist die präzise formulierte und unverwechselbare Designsprache von Duravit. Hier zu sehen: Bento Starck Box by Philippe Starck. (Bildquelle: Duravit AG)

05_Sebastian_Herkner

„Es war eine sehr inspirierende Zusammenarbeit, auch weil es bei Duravit für jeden Bereich jemanden mit umfassender Expertise gibt,“ erzählt Sebastian Herkner über die Zusammenarbeit zu seiner Badserie Zencha. Unter anderem ausgezeichnet mit dem German Design Award 2023. (Bildquelle: Duravit AG)
06_Duravit_Design_DNA
Markenkern: Die Designsprache hat für Duravit einen hohen Stellenwert. Sie ist neben höchsten Ansprüchen an die Produktqualität und komfortorientierter Technik fester Bestandteil des Markenkerns des Unternehmens. (Bildquelle: Duravit AG)
...

Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben ihrer Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/eaTe01HsobOvr9c
Internationale Pressekontakte

Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte

