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BGL veröffentlicht 1. GaLaBau-Branchenreport 2023: 
Herausforderungen, aber gute Zukunftsperspektiven
Bad Honnef.- Der erste Branchenreport des Bundesverbandes Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e. V. (BGL) ist erschienen. Auf 64 Seiten liefert er nicht nur eine umfassende Gesamteinschätzung der Marktsituation seit 2001; er beschreibt auch die daraus folgenden Herausforderungen für die GaLaBau-Unternehmen. Der Branchenreport des BGL ist in Zusammenarbeit mit Professor Dr.-Ing. Heiko Meinen und Diplom-Ing. Jens Kullmann entstanden.
Die Ergebnisse des Reports zeigen eine starke Branche mit Herausforderungen wie dem Fachkräftemangel, aber auch guten Zukunftsperspektiven: 

· Die Branche wächst seit 2010 stetig, seit 2013 mehr als das BIP.
· Der Privatgarten verhilft dem GaLaBau bislang nicht nur zu stabilem Wachstum, sondern konnte baukonjunkturelle Dellen sogar ausgleichen.
· Der Klimawandel und das daraus resultierende Erfordernis der Klimaanpassung sind strategische Markttreiber der Branche.
Durch seine Herbst- und Frühjahrsumfragen, sowie den „GaLaBau-Unternehmens-Check“ hat der Arbeitgeber- und Wirtschaftsverband der Landschaftsgärtner*innen einen langjährigen, umfassenden Überblick über die wirtschaftliche Situation der Branche: Seit 2001 erhebt und veröffentlicht er regelmäßig wirtschaftliche Kennzahlen der (heute) über 4.200 Mitgliedsbetriebe seiner Landesverbände. Diese Unternehmen repräsentieren mehr als 60 Prozent des Umsatzes aller GaLaBau-Betriebe in Deutschland. In seinem Branchenreport 2023 stellt der größte Wirtschaftsverband der grünen Branche diese Fakten mit vielen anschaulichen Grafiken in einen Gesamtzusammenhang und leitet Entwicklungen ab. 

„In Summe zeigt sich die Branche den anstehenden Herausforderungen und der aktuellen Situation gegenüber gut aufgestellt, sodass der Blick in die Zukunft durchaus positiv ausfallen darf“, so die Autoren in ihrem Vorwort. 

Gesamtmarkt, Marktaufteilung und Markttreiber

Nach einem positiven Ausblick im Vorwort liefert das Kapitel „Gesamtmarkt“ zunächst Fakten zur Umsatzentwicklung, zur Anzahl der Betriebe und Beschäftigten, zu Landschaftsbau-Indizes und dem BIP. Es folgen im Kapitel „Marktaufteilung“ Informationen zu Betriebsgrößen, Marktanteilen nach Sektoren sowie Auftraggeber*innen. Anschließend widmet sich das Kapitel „Markttreiber“ den wichtigsten wirtschaftlichen Rahmenbedingungen für den GaLaBau: Dazu gehören Bauinvestitionen, Konsumausgaben privater Haushalte, weitere relevante Konjunkturdaten sowie die Themen Klimawandel und Nachhaltigkeit. Im Kapitel „Kosten/Kennzahlen im GaLaBau“ fließen die wichtigsten Erkenntnisse aus dem „GaLaBau-Unternehmens-Check“ ein. Abschließend lenkt das Kapitel „Aktuelles Marktgeschehen“ einen vertieften Blick auf die Geschäftslage und bewertet die Zukunftsaussichten im GaLaBau.
Auch für Nicht-Mitglieder bestellbar

„Mit unserem GaLaBau-Branchenreport 2023 gibt es erstmals einen zuverlässigen Gesamtüberblick über alle relevanten Wirtschaftskennzahlen und Entwicklungen im Garten- und Landschaftsbau. Wer erfolgreich konzeptionell und strategisch für die Branche arbeiten will, kommt am GaLaBau-Branchenreport nicht vorbei“, so BGL-Präsident Lutze von Wurmb. 
Mitgliedsbetriebe erhalten den GaLaBau-Branchenreport 2023 als Download kostenlos. Nicht-Mitglieder können die Druckversion erwerben. Der GaLaBau-Branchenreport ist hier per E-Mail-Bestellung erhältlich: https://www.galabau.de/branchenreport 



BGL
Erstmals erschienen: Der GaLaBau-Branchenreport des Bundesverbandes Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e. V. (BGL) gibt einen Rundum-Überblick über das Marktgeschehen in der Grünen Branche. (BGL)
Zeichen stehen weiter auf Wachstum: Die GaLaBau-Branche wächst seit 2010 stetig, seit 2013 sogar stärker als das deutsche Bruttoinlandsprodukt (BIP). (BGL)

BGL und grüne Branche – Zahlen und Fakten

Der Bundesverband Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e. V. (BGL) ist ein Wirtschafts- und Arbeitgeberverband. Er vertritt die Interessen des deutschen Garten-, Landschafts- und Sportplatzbaus auf Bundesebene und in Europa. In seinen zwölf Landesverbänden sind über 4.200 vorwiegend kleine und mittlere Mitgliedsunternehmen organisiert. Als Dienstleister geben sie sich am geschützten Signum mit dem Zusatz „Ihre Experten für Garten & Landschaft“ zu erkennen und bieten maßgeschneiderte, individuelle Lösungen rund ums Bauen mit Grün. Damit erzielen die Mitgliedsbetriebe zurzeit rd. 63 Prozent des gesamten Marktumsatzes in Deutschland.

Der Gesamtumsatz der grünen Branche stieg in 2022 auf nominal rund 10,04 Milliarden Euro. Diesen Meilenstein setzten die rund 19.373 Fachbetriebe mit ihren insgesamt 130.001 Beschäftigten mit vielfältigen Dienstleistungen um: Mit hoher Kompetenz planen, bauen, entwickeln und pflegen sie Grün- und Freianlagen aller Art im privaten, gewerblichen und öffentlichen Bereich.
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