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[bookmark: _Ref249518438][bookmark: _Hlk250322]Im Dialog mit Nobelpreisträgerinnen und -trägern
Zwei Nachwuchsforschende der Uni Osnabrück auf 8. Lindauer Tagung der Wirtschaftswissenschaften
 
Es ist eine große Ehre: Vera Baye vom Fachgebiet Makroökonomik und Gerrit Wittke vom Fachgebiet Banken und Finanzierung der Universität Osnabrück wurden für die Teilnahme an der 8. Lindauer Tagung der Wirtschaftswissenschaften vom 26. bis 30. August ausgewählt. Diese Veranstaltung bietet eine einzigartige Plattform für den interdisziplinären Dialog zwischen Nobelpreisträgerinnen und -trägern und ausgewählten jungen Forschenden aus aller Welt, um Ideen auszutauschen und sich mit einigen der drängendsten Fragen der heutigen Wirtschaftsforschung zu beschäftigen.

Als Akademischer Partner der Lindauer Tagungen konnte die Universität Osnabrück die zwei Nachwuchsforschenden nominieren, deren Bewerbung von einem wissenschaftlichen Komitee, ernannt vom Kuratorium der Lindauer Nobelpreisträgertagungen, umfassend begutachtet wurde. Dabei wurde u.a. besonderes Augenmerk auf die akademischen Leistungen gelegt. „Wir freuen uns sehr über diese einmalige Möglichkeit mit Nobelpreisträgerinnen und -trägern sowie mit internationalen Kolleginnen und Kollegen in Kontakt zu treten“, so die Nachwuchsforschenden, „Die Lindauer Tagung ist eine einmalige Möglichkeit, neue Perspektiven kennenzulernen und sich über die eigene Forschung hinaus inspirieren zu lassen. Das Programm ist voller spannender Veranstaltungen, das werden sehr interessante Tage.“ 
Die Einladung von beiden Nominierten ist nicht nur eine außergewöhnliche Auszeichnung für unsere Promovierenden, sondern auch ein starkes Signal für den Forschungsstandort Osnabrück und den Fachbereich Wirtschaftswissenschaften, so die beiden betreuenden Professoren Dr. Valeriya Dinger und Dr. Peter Grundke, „Wissenschaft lebt von Kommunikation und Vernetzung – diese renommierte Tagung ist eine wertvolle Chance für ambitionierte junge Forschende.“

Weitere Informationen für die Medien:
Dr. Oliver Schmidt, Universität Osnabrück 
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