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CL Pocket von SWAROVSKI OPTIK
Die Natur in der Tasche

„Das Gute ständig verbessern“ lautet der Leitsatz von SWAROVSKI OPTIK vom ersten Tag an. Bereits seit 1989 zählen Kompaktferngläser zu den erfolgreichsten Produkten des Tiroler Familienunternehmens und haben sich zu treuen und verlässlichen Begleitern für die unterschiedlichsten Anwendungen entwickelt. Mit der jüngsten Generation des CL Pocket hat SWAROVSKI OPTIK sein Erfolgsprodukt von Grund auf neu designed. Das CL Pocket ist ein faltbares Kompaktfernglas mit einzigartiger optischer Qualität. Es ist robust, bietet höchsten Sehkomfort und liegt perfekt in der Hand. Erhältlich ist der kleine, leistungsstarke Alleskönner ab 15. Februar 2021 im ausgewählten Fachhandel und im e-Shop auf SWAROVSKIOPTIK.com
Die Einsatzmöglichkeiten des neuen CL Pocket sind nahezu unbegrenzt: vom entspannten Wandern, über anspruchsvolle Bergtouren bis hin zu abenteuerlichen Reisen  –  das Kompaktfernglas ist Weltklasse in der Kompaktklasse und der ideale Begleiter für alle Naturbegeisterten. Die hochpräzise Optik gewährleistet entspanntes Beobachten ohne Ermüdung der Augen und liefert einzigartige Seherlebnisse bis ins kleinste Detail. Das Fernglas verfügt über ein grosses Sehfeld und ist zu 100 Prozent brillenträgertauglich. Die brillante Randschärfe und hohe Transmission erzeugen kontrastreiche, scharfe und farbechte Bilder für unvergessliche Beobachtungserlebnisse.
Immer zur Hand
Hoher Bedienkomfort durch ein intelligentes, ergonomisches Produktdesign sowie der griffige Gehäuseschutz garantieren ein angenehmes Beobachten. Mit nur 350 g und einer Länge von 110 mm spart das CL Pocket Volumen und Gewicht und passt in jede Tasche. Das moderne Design in den Farben grün oder anthrazit ermöglicht in Kombination mit den Zubehörpaketen ein individuelles Zusammenstellen des Produktes nach eigenen Wünschen.

Für draussen gebaut
Die robuste Bauweise mit faltbarem Brückendesign und das stabile Aluminiumgehäuse schützen die fein justierte Optik, die Edelgasfüllung verhindert das Eintreten von Wasser und Staub in das Fernglas. Dank seiner Eigenschaften ist das CL Pocket bei richtiger Pflege ein äusserst langlebiges und damit nachhaltiges Produkt.
Protect what you love – optische Brillanz dank regelmässiger Reinigung
Das neue CSO Linsenreinigungsset Optik ermöglicht eine gründliche und schonende Reinigung aller optischen Linsen und ist als Zubehör zum neuen CL Pocket erhältlich. Das Set besteht aus einem Linsenreiniger, einem Reinigungspinsel, einem Blasebalg und zwei Mikrofasertüchern, verpackt in einer hochwertigen Tasche. Die Mikrofasertücher und die Tasche sind bei 40° in der Waschmaschine waschbar. Die Glasflasche mit Linsenreiniger kann im ausgewählten Fachhandel wieder befüllt werden. Kunststoffe wurden grossteils durch alternative Materialien wie zum Beispiel Bambus oder Glas ersetzt.
Lieferumfang CL Pocket und unverbindliche Preisempfehlung
Das CL Pocket ist in den Vergrösserungen 8x25 oder 10x25 erhältlich. Im Lieferumfang enthalten sind eine Funktionstasche, ein Trageriemen, ein Mikrofasertuch sowie ein Okularschutzdeckel. Die unverbindliche Preisempfehlung (UVP) beträgt ab 780,- Euro.
Bildmaterial zur Pressemitteilung: 
Unter https://mam.swarovski.com/pinaccess/showpin.do?pinCode=KXK4BL5NZYjK  steht Bildmaterial in hoher Auflösung zum Download bereit

Die Welt gehört dem, der das Schöne sieht.
Erlebe den Augenblick!
SEE THE UNSEEN.
www.swarovskioptik.com
SWAROVSKI OPTIK
SWAROVSKI OPTIK mit Sitz in Absam, Tirol, ist Teil der Unternehmensgruppe Swarovski. Das 1949 gegründete österreichische Unternehmen ist auf die Entwicklung und Herstellung fernoptischer Geräte von höchster Präzision spezialisiert. Die Ferngläser, Teleskope, Zielfernrohre und optronischen Geräte werden weltweit von anspruchsvollen Anwendern bevorzugt. Der Erfolg des Unternehmens basiert auf seiner Innovationskraft, auf der Qualität und Werthaltigkeit der Produkte, sowie auf ihrem funktionalen und ästhetischen Design. Die Wertschätzung der Natur ist wesentlicher Bestandteil der Firmenphilosophie und findet ihren Ausdruck in der vorbildlich umweltschonenden Produktion und in einem nachhaltigen Engagement im Rahmen ausgewählter Naturschutzprojekte. 2019 lag der Umsatz bei 158,7 Mio. Euro (Vorjahr: 156,3 Mio. Euro) und die Exportquote bei 91%. Das Unternehmen beschäftigt ca. 980 Mitarbeiter.
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