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LogiMAT 2026 in Stuttgart
Neues Messemotto lautet „Passion for Details“
München, 22.05.2025 – Die LogiMAT, Internationale Fachmesse für Intralogistik-Lösungen und Prozessmanagement, setzt auch 2026 ein klares Signal in Richtung Innovationsfokus: Mit dem neuen Messemotto „Passion for Details“ knüpft die Veranstaltung direkt an das Vorjahr an – und geht bewusst einen Schritt weiter.
Im Zentrum der neuen Kampagne steht eine zentrale Frage: Welches Detail macht eine Lösung wirklich einzigartig? Die LogiMAT 2026 ruft ihre Aussteller dazu auf, genau dieses entscheidende Merkmal ihrer Produkte und Systeme in den Fokus zu rücken. Dabei geht es nicht nur um bahnbrechende Innovationen, sondern auch um jene oft unscheinbaren, aber wirkungsvollen Features, die im Alltag einen echten Mehrwert für den Kunden schaffen oder für diesen auf den ersten Blick nicht zu sehen sind – sei es durch Anwenderfreundlichkeit, KI, Effizienz, Zuverlässigkeit, oder Nachhaltigkeit.
Einladung zum Dialog – vor Ort und im Vorfeld
„Mit Passion for Details zeigt die Messe, dass in der Logistik nicht nur die großen 
Lösungen zählen, sondern auch die kleinen, durchdachten Systeme, die den 
Unterschied machen“, erklärt Messeleiter Michael Ruchty, die den Unterschied machen“, erklärt Messeleiter Michael Ruchty von der EUROEXPO Messe- und Kongress-GmbH, dem Veranstalter der LogiMAT. „Diese Details werden sichtbar – auf der Messefläche, im persönlichen Austausch, aber auch in der medialen Vorberichterstattung.“
[bookmark: _GoBack]Aussteller sind eingeladen, ihre Innovationen und Besonderheiten bereits im Vorfeld der Messe zu präsentieren und den Messebesuchern Orientierung zu geben. Gerade auch Produktneuheiten, die im Rahmen der LogiMAT zum ersten Mal vorgestellt werden, erhalten unter dem Kampagnendach als LogiMAT Premieren eine aufmerksamkeitsstarke Bühne.
Begleitend zur Kampagne lädt die LogiMAT-Community dazu ein, eigene Beiträge unter dem Motto „Welches Detail zeigt Ihre Leidenschaft?“ zu teilen – sei es über Social Media, auf der Website oder im Rahmen von Sonderformaten auf der Messe selbst.
Besucher erleben eine Entdeckungstour der besonderen Art
Für das Fachpublikum bedeutet dies eine noch gezieltere Navigation durch die vielfältigen Messeangebote. Neben den bewährten Foren und Live-Demonstrationen wird das „Anwenderforum Mobile Robotik“ erneut einen besonderen Akzent setzen: In ruhiger Atmosphäre können sich Entscheider dort über aktuelle Entwicklungen im Bereich FTS und AMR informieren – praxisnah, herstellerunabhängig und im direkten Austausch mit Experten. Diese gehen auch hier auf die Details der unterschiedlichen Lösungen ein und erleichtern dadurch Investitionsentscheidungen.
LogiMAT CareerDay 2026: Leidenschaft für Karrieren 
Am dritten Messetag, dem 26. März 2026, wird der bisherige LogiMAT Campus zum LogiMAT CareerDay – dem zentralen Treffpunkt für alle, die ihre berufliche Zukunft in der Intralogistik gestalten möchten. Unter dem Motto „Passion for Details“ rückt die Messe auch hier gezielt die Menschen in den Mittelpunkt, deren Engagement und Präzision die Branche antreiben.
Ob Fach- und Führungskräfte, Quer- und Wiedereinsteiger, Young Professionals, Schüler oder Studenten – sie alle treffen auf Arbeitgeber mit konkreten Stellen- und Weiterbildungsangeboten. Mitmachaktionen und Sessions geben praxisnahe Einblicke in Karrierewege und Berufsbilder, zusätzlich informiert eine Job-Wall über weitere Stellenangebote. Der Eintritt ist für alle Arbeitssuchenden an diesem Tag kostenfrei – und der LogiMAT CareerDay damit eine ideale Gelegenheit, Logistik in den Messehallen live zu erleben und beruflich durchzustarten.
München, den 22.05.2025, Abdruck honorarfrei, Belegexemplar erbeten an EUROEXPO Messe- und Kongress-GmbH, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit, 80912 München

Über die LogiMAT

Die LogiMAT, Internationale Fachmesse für Intralogistik-Lösungen und Prozessmanagement, findet vom 24. bis 26. März 2026 auf dem Messegelände Stuttgart direkt am Stuttgarter Flughafen statt. Die LogiMAT gilt als weltweit größte Fachmesse für Intralogistik-Lösungen und wird von der EUROEXPO Messe- und Kongress-GmbH ausgerichtet. Sie bietet einen vollständigen Marktüberblick über alles, was die Intralogistik-Branche von der Beschaffung über die Produktion bis zur Auslieferung bewegt. Internationale Aussteller zeigen innovative Technologien, Produkte, Systeme und Lösungen zur Rationalisierung, Prozessoptimierung und Kostensenkung der innerbetrieblichen logistischen Prozesse. Die Veranstaltung bietet neben der Ausstellung täglich wechselnde Vortragsreihen sowie Live-Events zu den unterschiedlichsten Themen.
Auch international ist die LogiMAT an verschiedenen Standorten am Markt. Nächste Termine:
LogiMAT Southeast Asia, 15. bis 17. Oktober 2025, BITEC, Bangkok, Thailand
LogiMAT India, 5. bis 7. Februar 2026, Bombay Convention & Exhibition Centre, Mumbai, India
LogiMAT China, 22. bis 24. April 2026, SZCEC, Shenzhen, China
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