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Siegreicher 'Habicht'
Schülerzeitung der Anne-Frank-Gesamtschule gewinnt den Provinzial-Wettbewerb

Münster, 27. November 2017. Die Schülerinnen und Schüler der Anne-Frank-Gesamtschule in Havixbeck haben beim letztjährigen Schülerzeitungswettbewerb der Kulturstiftung der  Westfälischen Provinzial Versicherung den ersten Platz belegt. Zur Belohnung durften die Nachwuchsredakteure nun die Profis in Aktion erleben. Bei einer Redaktionsrallye durch die Münsteraner Medienhäuser blickten sie hinter die Kulissen bei den Westfälischen Nachrichten, dem Westfalenspiegel und Antenne Münster. 

Der 'Habicht' hat die Jury mit scharfsinnigen politischen Hintergrundberichten, einer Umfrage zur Akzeptanz von Geflüchteten, sowie vielen bunten Geschichten aus dem Schulalltag  überzeugt. Das Besondere: Die Siegerzeitung ist zugleich die 50. Jubiläumsausgabe – ein doppelter Grund zum Feiern. 

Belohnt wurden die Jungredakteure mit einem Medientag quer durch die Münsteraner Innenstadt. Nach einer Führung durch das Druckhaus der Aschendorff-Mediengruppe und einem Gespräch mit dem WN-Chefradakteur Dr. Norbert Tiemann, forderte die Chefredakteurin vom Westfalenspiegel, Klaudia Sluka, zu einem Westfalenquiz heraus. Bei Antenne Münster übte sich die 'Habicht'-Redaktion unter der Anleitung von Chefredakteur Stefan Nottmeier im Hörfunk. 

Seit 1998 zeichnet die Kulturstiftung der Westfälischen Provinzial Versicherung die besten Schülerzeitungen Westfalens aus. Die neueste Runde ist grade gestartet. Die Sieger dürfen sich neben tollen Preisen zusätzlich auf die Chance freuen, das Land NRW beim Bundeswettbewerb der Länder zu vertreten, der regelmäßig unter der Schirmherrschaft des Bundesratspräsidenten ausgetragen wird. Mehr Infos unter: 
www.provinzial-nordwest.de/content/csr/

Über die Kulturstiftung der Westfälischen Provinzial Versicherung
Die Kulturstiftung wurde 1997 gegründet, um die Verbundenheit der Provinzial mit der Region Westfalen und deren Kultur zu dokumentieren. Ein Schwerpunkt der Förderung durch die Kulturstiftung liegt auf der kulturellen Bildung junger Menschen. Seit 1998 wird jährlich ein Schülerzeitungswettbewerb unter allen weiterführenden Schulen ausgeschrieben – und seit 2007 auch unter den westfälischen Grundschulen. Ziel des Wettbewerbs ist es, das Engagement von Schülern angemessen zu würdigen und die vielfältige Schülerzeitungslandschaft zu unterstützen.
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