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WEBINAR | 17.05.2022: Bettwanzen zählen nicht die Sterne eines Hotels – Woran erkennen Sie frühzeitig einen Befall und was können Sie dagegen tun?
Die Schädlingsexperten Dr. Christian Klockhaus und Dr. Horst Gölling klären auf und demonstrieren Lösungen für die Hospitality-Branche

Köln, 09.05.2022. Rentokil Initial veranstaltet am 17. Mai 2022 ein Webinar zum Thema Bettwanzen für Beherbergungsbetriebe. Die Fachexperten Dr. Christian Klockhaus und Dr. Horst Gölling vom Marktführer im Bereich Schädlingsbekämpfung und -prävention stellen dabei effektive Lösungen vor und geben hilfreiche Tipps zur frühzeitigen Erkennung eines Bettwanzenbefalls. 

Sie werden als blinde Passagiere im Gepäck von Gästen eingeschleppt, vermehren sich rasend schnell und verursachen schmerzhafte, juckende Stiche: Bettwanzen. Die 5 bis 7 mm langen Insekten sind der Graus eines jeden Übernachtungsbetriebes. Haben sie sich einmal eingeschlichen, können sie sich schnell zu einer hartnäckigen Plage entwickeln und erhebliche Schäden verursachen – die sich nicht zuletzt auf die Gästezahlen und das Image des Betriebes niederschlagen. 

Bettwanzen können nur durch geschultes Personal erkannt und durch schnelles Handeln durch einen Profi beseitigt werden. Gelingt eine Detektion frühzeitig, steigen auch die Chancen für eine schnelle und komplikationslose Bekämpfung. Das Problem sollte allerdings keinesfalls durch unbedachte Bekämpfungsaktionen und sogenannte Hausmittel gegen Bettwanzen selbst versucht werden zu lösen. Die Erfolgschancen sind äußerst gering und wertvolle Zeit wird verschenkt.

Doch wie verhalte ich mich bei Anzeichen für einen Bettwanzenbefall richtig? Woran erkenne ich überhaupt einen Besiedlung durch die unbeliebten Insekten? Welche Lösungen gibt es und für welche Bereiche sind sie geeignet? Die Schädlingsexperten von Rentokil Initial, Dr. Christian Klockhaus und Dr. Horst Gölling, klären im Webinar umfangreich auf und beantworten gern alle Fragen. 

Das Webinar ist kostenfrei und richtet sich explizit an Betriebe aller Größen im Bereich Hospitality. 

WEBINAR „Bettwanzen zählen nicht die Sterne eines Hotels – Woran erkennen Sie frühzeitig einen Befall und was können Sie dagegen tun?“
17.05.2022, 11:00 – 12:00 Uhr
Teilnahmegebühr: kostenfrei
Anmeldung unter: https://info.rentokil.com/de-de/webinar-bettwanzen

Über Rentokil Initial:
Die Rentokil Initial GmbH & Co. KG gehört zu einem der größten Service-Konzerne weltweit und setzt als Innovationsmarktführer seit mehr als 100 Jahren weltweit Maßstäbe im Bereich der Schädlingsbekämpfung, professionellen Hygienedienstleistung, Vorratsschutz und Innenraumbegrünung. Die Rentokil Initial Gruppe ist in über 85 Ländern aktiv und beschäftigt mehr als 44.000 Menschen unterschiedlichster Kulturen im Dienste einer gemeinsamen Mission: „Menschen schützen, Leben verbessern“. Mit Expertise und Leidenschaft. In Deutschland setzen sich jeden Tag mehr als 800 Mitarbeiter dafür ein, den mehr als 30.000 Kunden einen exzellenten Service zu bieten.

Weitere Infos unter: www.rentokil-initial.de

Pressekontakt Rentokil Initial: 
Susann Piersig
Tel.: +49-177-236 15 27
susann.piersig@pi-essenz.de

image1.png
Rentokil
Initial




