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PRESSEMITTEILUNG
@home@work – Schöne neue Arbeitswelt?
Kostenfreies Online-Event der Unfallkasse Baden-Württemberg am 23. November 2021

Karlsruhe/Stuttgart, den 07.10.2021

Arbeiten zu Hause, im Büro oder beides – digital, analog oder hybrid? Was folgt nach der Pandemie und was ist das „neue Normal“? Auf diese und weitere Fragen gibt das kostenfreie Online-Event „@home@work – Schöne neue Arbeitswelt? Sicher und gesund arbeiten zu Hause, mobil und im Büro“ der Unfallkasse Baden-Württemberg (UKBW) am 23. November von 10:30 bis 12:30 Uhr Antworten.

Fachkundige Experten von Arbeitgeber- und Arbeitnehmerseite sowie aus Wissenschaft und Politik diskutieren gemeinsam mit Tanja Hund, Geschäftsführerin der UKBW, über die Arbeit 4.0. Themen sind unter anderem die effektive Gestaltung der Arbeitszeit und die Chancen und Herausforderungen des Arbeitens an flexiblen Orten für Führungskräfte und Beschäftigte. Interessierte haben die Möglichkeit, sich über ein Chatprogramm mit eigenen Fragen in die live aus dem Hauptsitz der UKBW in Stuttgart übertragene Diskussion einzubringen.

Ein besonderes Highlight ist die Preisverleihung des diesjährigen UKBW-Preises. Drei Mitgliedsbetriebe werden für ihre vorbildlichen Konzepte für ein sicheres und gesundes Homeoffice ausgezeichnet. Die Gewinnerbetriebe erhalten ein Preisgeld in Höhe von jeweils 10.000 Euro.

[bookmark: _GoBack]Interessierte können sich für die Veranstaltung schon jetzt unter anmeldung.athomeatwork@ukbw.de registrieren. Informationen zum Programm stehen ab Ende Oktober unter www.ukbw.de/ukbw-preis zur Verfügung.


Die Unfallkasse Baden-Württemberg ist mit über vier Millionen Versicherten einer der größten Unfallversi-cherungsträger im Kommunal- und Landesbereich in Deutschland. Beschäftigte einer Kommune oder beim Land Baden-Württemberg sind während ihrer Arbeit und auf dem Weg dorthin bzw. wieder zurück bei der UKBW gesetzlich unfallversichert. Auch Schüler, Kitakinder, Studierende oder Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr sind Versicherte bei der UKBW. Hierzu bedarf es keiner Anmeldung oder Beitragszahlung von Versichertenseite. Die Versicherung erfolgt durch die Tätigkeitsausübung. Weitere Informationen unter www.ukbw.de
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