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Montosa Zigarren und BBQ-Erlebnis bei Santos Grills

Wenn Leidenschaft für Genuss auf echte Handwerkskunst trifft, entsteht etwas Besonderes: genau das erlebten Gäste bei einer Reihe ausgewählter Events, bei denen sich Montosa Zigarren und Santos Grills gemeinsam in Szene setzten. In entspannter Atmosphäre, begleitet von feinen Aromen und erstklassigem Barbecue, wurden Zigarrenabende zu unvergesslichen Erlebnissen.

Die Montosa Zigarre aus dem Herzen der Dominikanischen Republik, bekannt für ihre sanften, harmonischen Aromen, stand dabei stets im Mittelpunkt. Zigarrenliebhaber konnten diese Premiumzigarre in Kombination mit sorgfältig zubereiteten Grillgerichten genießen – eine geschmackliche Entdeckungsreise, die die Sinne ansprach.

Bereits im Mai und Juni bildeten der Sunset BBQ-Markt auf dem Gelände von Santos den Auftakt. Zahlreiche Gäste nutzten die lauen Abende, um bei Live-Cooking, stimmungsvoller Musik und entspanntem Austausch Montosa Zigarren in sommerlicher Lounge-Atmosphäre zu entdecken.

Ein besonderes Highlight war das erste BBQ & Cigars Grillseminar im Mai, das auf Anhieb großen Anklang fand. Hier wurde die genussvolle Verbindung von edlem Tabak und feinstem Grillhandwerk besonders intensiv erlebbar. Ein weiterer Termin dieser beliebten Reihe ist für September geplant.

Ende Juni folgte mit dem Santos Sommerfest ein weiterer stimmungsvoller Höhepunkt. Bei sommerlichen Temperaturen, kulinarischen Genüssen und einem hochwertigen Rahmenprogramm präsentierte sich Montosa als idealer Begleiter stilvoller Genussmomente – sei es am Zigarrenstand, bei geführten Tastings oder im persönlichen Gespräch mit interessierten Gästen.

Während aller Veranstaltungen führte Montosa Brand Ambassador Norbert Riedel fachkundig in die Kunst des Zigarrenrauchens ein. Neben der Vorstellung verschiedener Montosa-Varianten standen auch Themen wie Lagerung, Anschnitt und Aromenvielfalt auf dem Programm. Die Gäste konnten die Zigarre in all ihren Facetten erleben – von subtilen Geschmacksnuancen bis hin zu den sorgfältig ausgewählten Tabakmischungen, die den unverwechselbaren Charakter dieser Marke ausmachen: cremige Noten, Kaffee- und Kakao-Aromen, nussige und fruchtige Komponenten umschmeicheln Gaumen und Nase gleichermaßen. Ein Stück Paradies – mit Liebe und Leidenschaft gerollt.
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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