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P R E S S E I N F O R M A T I O N


Erdgas Südwest sichert Gasversorgung für rund 2.500 gas.de-Kund*innen

Ettlingen, 09. Dezember 2021. Die Erdgas Südwest GmbH sichert seit Anfang Dezember die Gasversorgung für rund 2.500 Kund*innen der gas.de-Versorgungsgesellschaft mbH in Nordbaden und Oberschwaben im Rahmen der Grund- und Ersatzversorgung. 

„Für die Kund*innen von gas.de war die plötzliche Beendigung ihres Vertrags sicherlich ein Schock. Umso wichtiger ist es, dass sie sich dank unserer Grundversorgung darauf verlassen können, dass die Heizkörper auch weiterhin warm werden“, sagt Gunter Jenne, Vertriebsleiter bei der Erdgas Südwest. 

Das Unternehmen ist als regionaler Energiedienstleister und Teil des EnBW-Konzerns optimal aufgestellt. „Wir bieten unseren Kund*innen die Zuverlässlichkeit und Sicherheit, die sie sich wünschen“, stellt Gunter Jenne klar. In Zeiten schwieriger Marktbedingungen ist das jedoch nicht ganz einfach. So müssen laut Erdgas Südwest dafür zusätzliche Erdgasmengen zu derzeit hohen Preisen an der Börse beschafft werden. 

Weitere Informationen zur Grund- und Ersatzversorgung unter https://www.erdgas-suedwest.de/zuhause/grund-und-ersatzversorgung. Details zur Erdgas Südwest unter www.erdgas-suedwest.de.


Über die Erdgas Südwest GmbH: 
Erdgas Südwest ist ein Energiedienstleister mit Sitz in Ettlingen und Munderkingen. Unter dem Leitspruch „Natürlich Zukunft schaffen“ versorgt das Unternehmen Privat- und Unternehmenskunden in den Regionen Nordbaden und Oberschwaben zuverlässig mit Strom und Wärme. Übergeordnetes Ziel ist dabei eine besonders umweltverträgliche Energieversorgung, die die regionale Energiewende ebenso wie die Autarkie der Kunden nachhaltig unterstützt. Ob Biogas, Photovoltaik-Anlagen auf Freiflächen oder stehenden Gewässern, ob Brennstoffzellenheizung oder andere Versorgungskonzepte: Erdgas Südwest zeigt, dass sich Effizienz und Ökologie nicht ausschließen. 

Unterstrichen wird dies durch die Initiative „ProNatur“, mit der sich das Unternehmen in diversen Projekten für die Biodiversität und Umweltbildung vor Ort einsetzt.

Weitere Informationen: www.erdgas-suedwest.de
Blog: www.erdgas-suedwest.de/natuerlichzukunft/ 
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