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Porta Möbel in Potsdam eröffnet neue Wohnzimmer-Abteilung 
Das Einrichtungshaus präsentiert über 10.000 neu gestaltete Quadratmeter rund um das Thema Wohnen 


Potsdam, 18. Juni 2018 -  Nach einer nur einmonatigen Modernisierungsphase eröffnet das Porta-Einrichtungshaus in Potsdam seine erneuerte Wohnzimmer-Abteilung. Während des laufenden Geschäftsbetriebs wurde die Fläche von über 10.000 Quadratmetern in Rekordzeit fertiggestellt. Sie bietet den Kunden ab sofort alles für eine schöne Zuhause-Zeit. Neben einem Massivholzstudio und einer Schrankstraße, wo Anbauschränke übersichtlich präsentiert werden, ist der facettenreiche Sesselladen ein Anziehungspunkt der kundenfreundlichen Neugestaltung. Auf einer Verkaufsfläche von 800 Quadratmetern wird eine Auswahl von rund 150 Relaxsesseln gezeigt. Das Sessel-Studio der Marke Stressless wurde in den Sesselladen integriert. „Wir garantieren damit eine optimale Kundenberatung, weil wir die Verkaufsfläche während der Beratung nicht mehr wechseln müssen“, erklärt Jens Buskies, Geschäftsleiter des Porta-Einrichtungshauses in Potsdam. „Seitens verschiedener Bezüge und in der Funktionalität bleiben bei der vielfältigen Auswahl in unserem Sesselladen keine Kundenwünsche offen“, berichtet Buskies weiter. Um eine entspannte Wohlfühl-Atmosphäre für die Kunden zu schaffen wurden bei der Gestaltung des Sesselkonzepts noch weitere Aspekte berücksichtigt. Die großzügige Präsentation der Sessel auf der Verkaufsfläche ermöglicht ein sehr gutes Ausprobieren der unterschiedlichen Sitz- und Liegepositionen. Die Wohnzimmer-Abteilung im Porta-Haus bietet noch viele weitere Höhepunkte. Namhafte Hersteller wie Rolf Benz, Hülsta, Joop oder Mondo zeigen in einem optimierten Markenstudio eine große Auswahl an Sofas, Garnituren und Wohnwänden. In dem 600 Quadratmeter großen Massivholzstudio der Exklusivmarke Valmondo wird die Natürlichkeit der hochwertigen Holzmöbel besonders gut zur Geltung gebracht. Eine optimale Anpassung auf die persönlichen Kundenbedürfnisse stand bei der Modernisierung der Wohnzimmer-Abteilung im Vordergrund und Jens Buskies und sein Team freuen sich, diese nun den Kunden präsentieren zu können.
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Hintergrundinformationen zur Porta-Unternehmensgruppe:
Zur Porta-Gruppe gehören aktuell 24 großflächige Porta-Einrichtungshäuser, eine Porta-Küchenwelt in Leipzig-Paunsdorf, zwei Hausmann-Möbelhäuser in Köln-Gremberghoven und Bergheim, 100 SB-Filialen „Möbel BOSS“ sowie 19 Einrichtungsmärkte der ASKO-Gruppe in Tschechien und der Slowakei. Das Unternehmen mit rund 8.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern erwirtschaftet einen Jahresumsatz von 1,35 Milliarden Euro. Birgit Gärtner und Achim Fahrenkamp führen das Unternehmen in zweiter Generation mit weiteren Holding-Mitgliedern.

Als Familienunternehmen engagiert sich die Porta-Unternehmensgruppe für verschiedene soziale Projekte und Einrichtungen. Schwerpunktmäßig unterstützt Porta die „Andreas Gärtner-Stiftung – Hilfe für Menschen mit geistiger Behinderung“, die 1993 von Porta-Mitgründer Hermann Gärtner ins Leben gerufen wurde.

http://porta.de/unternehmen/historie
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