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des VC Wiesbaden
Zwei Hochtalentierte im VCW-Zuspiel  

(VCW / Wiesbaden / 20. Juni 2025) Der VC Wiesbaden hat zwei vielversprechende Talente für die Zuspielposition verpflichtet: Die 20-jährige Sanne Konijnenberg ist bereits mehrfach medaillen-dekoriert. Die frisch gebackene niederländische Nationalspielerin steht im Aufgebot des Oranje-Teams, das in der 2. Spielrunde der Volleyball Nations League am 22. Juni 2025 (Sonntag, 13:00 Uhr) auf die deutsche Mannschaft trifft (live: ZDF-Stream und VB.TV). 
Neu im Kader des VCW ist zudem die 19-jährige Hanna Weinmann. Sie wurde bisher am Bundesstützpunkt Stuttgart ausgebildet. In der hessischen Landeshauptstadt wird die Perspektivathletin im Zuspiel nun systematisch an das Niveau der 1. Volleyball Bundesliga Frauen herangeführt.
Über Sanne Konijnenberg
Die 1,84 Meter große Zuspielerin hat zuletzt mit den Draisma Dynamo Dames den niederländischen Landespokal gewonnen (Dutch Cup). In der 1. Liga (Dutch Eredivisie) sicherte sich der Klub aus Apeldoorn die Bronzemedaille. Eine Silbermedaille konnte sich Sanne Konijnenberg bereits in der Saison 2022/2023 umhängen: Mit Djopzz VC Zwolle wurde sie Zweite im Dutch Cup. Ihre bemerkenswert stabile Performance in jungen Jahren hat auch Felix Koslowski überzeugt: Der Cheftrainer des amtierenden deutschen Meisters SSC Palmberg Schwerin ist zugleich Bondscoach der Niederländerinnen. Er nominierte Wiesbadens neue Zuspiel-Nummer eins gerade für die Gruppenspiele der Volleyball Nations League (VNL 2025).
Sportdirektor Benedikt Frank und VCW-Headcoach Tigin Yağlioğlu bezeichnen diesen Transfer als „großartigen Move“ für den VCW. Frank hatte die junge Niederländerin bereits länger im Blick. Yağlioğlu besuchte sie später in Papendal, dem größten Spitzensporttrainingszentrum der Niederlande am Rande Arnheims. Er sagt: „Sanne ist ein besonderes Talent und wir sind super glücklich, dass sie jetzt bei uns spielt. Sie hat schon sehr viel Wettkampferfahrung und ist eine echte Zockerin. Was hinzu kommt: Sanne ist ein sehr dynamischer, angenehm lauter, aufgeschlossener Typ und wird unser Team großartig führen.“ 
Über Hanna Weinmann
Die 19-jährige weist mit 1,89 Metern eine beachtliche Größe auf der erfolgskritischen Zuspielposition auf, was den Aktionsradius am Netz erweitert. Sie hat im Juni bereits drei Wochen intensiv in Wiesbaden trainiert. Die Spielstätten am Platz der Deutschen Einheit und am Zweiten Ring kennt sie bereits von ihren Matches mit dem Nachwuchsteam Sparda BSP Stuttgart gegen den VCW II. Beide Klubs duellieren sich in der 2. Volleyball Bundesliga Süd, der die Schwäbinnen seit der Saison 2023/2024 angehören. In der vergangenen Saison hat jede der Mannschaften einmal gegeneinander gewonnen. Der VCW II wurde am Ende Dritter. Stuttgarts elfter Finalrang von 13 Teams gilt wegen des erneuten Klassenerhalts der Nachwuchstruppe als großer Erfolg. Hanna Weinmann wurde im April nach fünf Jahren am Stützpunkt verabschiedet – dank starker Performance und vielversprechender Perspektive geht der Weg der 19-Jährigen nun in der 1. Volleyball Bundesliga beim VCW weiter. 
„Ein großer Sprung, keine Frage, aber Hannas Potenzial ist enorm“, erklärt Tigin Yağlioğlu. „Wir haben ihre Fortschritte in Stuttgart schon länger beobachtet und wollen sie nun bei uns langfristig weiterentwickeln. In der kommenden Saison kann sie sich sehr gut an Sanne Konijnenberg ausrichten. Hanna bringt Offenheit zum Lernen und eine tolle Einstellung zum Sport mit. Zudem schätze ich auch ihre Persönlichkeit sehr.“
Und das sagen die zwei neuen Athletinnen 
Sanne Konijnenberg: „Ich wollte den nächsten Schritt nach Deutschland in die 1. Bundesliga gehen und habe mich für den VCW entschieden, weil mir hier sehr viel Vertrauen entgegengebracht wird. Ich hatte tolle Gespräche über meine Rolle im Team. Man sagt mir mentale Stärke und Leader-Qualitäten nach … das will ich in Wiesbaden unter Beweis stellen. Der VCW hat ambitionierte Ziele, die ich teile. Und: Der Klub ist sehr gut organisiert – das ist eine gute Basis für uns Athletinnen.“ 
Hanna Weinmann: „Ich bin sehr glücklich über meine Entwicklung beim Bundesstützpunkt Stuttgart. Es ging von der Oberliga in die 2. Bundesliga, und nun werde ich im Oberhaus spielen. Ich bin extra ein Jahr länger zur Schule gegangen, um intensiv zu trainieren. Auch in den Ferien habe ich viel investiert. Das hat sich gelohnt, wie man sieht. Der VCW ist der richtige Verein für den nächsten Schritt. Das familiäre Umfeld kommt mir sehr entgegen. Ich hatte sehr gute Gespräche mit Tigin Yağlioğlu und Benedikt Frank. In Sachen Athletik, Spielverständnis und Taktik will ich mich nun sukzessive verbessern. Ich will der Mannschaft rasch bestmöglich helfen.“


Oranje-Dreigestirn 
Der VCW hat erstmals einen niederländischen „Block“ im Kader. Neben Sanne Konijnenberg werden (wie berichtet) auch die beiden Außenangreiferinnen Pleun van der Pijl und Dagmar Boom die Trikots in Blau und Pink überstreifen. „Das kann ein Vorteil sein“, wie Zuspielerin Konijnenberg meint. Erfolgsentscheidend sei allerdings, dass alle Mannschaftsteile bestmöglich abgestimmt harmonierten – „und das unabhängig von der Nationalität“.

Steckbrief: Sanne Konijnenberg
Position: Zuspiel 
Nationalität: Niederlande
Geburtsdatum: 30.08.2004 
Größe: 184 cm
Vereine bisher:
2024 – 2025: Draisma Dynamo Dames (Apeldoorn, Niederlande)
2020 – 2024: Djopzz VC Zwolle VC Topvolleybal (Zwolle, Niederlande)
2019 – 2020: Dros-Alterno (Apeldoorn, Niederlande)
Besonderheit:
Aktuelle A-Nationalspielerin; Jugendnationalspielerin, 2020 beste Zuspielerin in der WEVZA Qualification U17 

Steckbrief: Hanna Weinmann
Position: Zuspiel 
Nationalität: Deutschland
Geburtsdatum: 19.09.2006
Größe: 189 cm
Vereine bisher:
2022 – 2025: Sparda BSP Stuttgart
Besonderheit:
War bereits im DVV-Nachwuchskader 1 und 2; Teilnahme an der Schulweltmeisterschaft in Belgrad; holte Medaillen im Beachvolleyball, u.a. 2023 Landesmeisterin U18 mit Partnerin Mirella Rederer (MTV Stuttgart)

Vorläufiger VCW-Kader für die Saison 2025/2026 
1. Volleyball Bundesliga Frauen  
Außenangriff: Pleun van der Pijl und Dagmar Boom (beide Niederlande), Cayetana López Rey (Spanien)
Zuspiel: Sanne Konijnenberg (Niederlande), Hanna Weinmann
Libera: Rene Sain (Kroatien) 


Termine
Länderspiel / EM-Qualifikation in Wiesbaden
Die deutsche Frauen-Volleyballnationalmannschaft will im Sommer das Ticket für die Europameisterschaft 2026 lösen. Das letzte Qualifikationsspiel gegen die Schweiz bestreitet das Team von Bundestrainer Giulio Bregoli am 6. August 2025 ab 19:00 Uhr in der Wiesbadener Sporthalle am Platz der Deutschen Einheit. Tickets: Tickets für Länderspiel Deutschland - Schweiz | vivenu
VCW-Sommercamp 
Vom 07. bis 11. Juli haben Mädchen der Jahrgänge 2011 bis 2016 die Möglichkeit, Grundlagen des Volleyballsports kennenzulernen und erste Erfahrungen mit Leistungssport zu sammeln. VCW Sommercamp 2025 – Flyer und Anmeldeformular | VC Wiesbaden


Über den VC Wiesbaden
Der 1. Volleyball-Club Wiesbaden e.V. wurde 1977 gegründet und ist spezialisiert auf Frauen- und Mädchenvolleyball. Die professionelle Damen-Mannschaft ist seit 2004 ohne Unterbrechung in der 
1. Volleyball-Bundesliga vertreten und spielt ihre Heimspiele in der Sporthalle am Platz der Deutschen Einheit, im Herzen der hessischen Landeshauptstadt. Die bislang größten sportlichen Erfolge des VC Wiesbaden sind der Einzug in das DVV-Pokalfinale in der Saison 2012/2013 und 2017/2018 sowie die Deutsche Vizemeisterschaft in der Saison 2009/2010. Auch die erfolgreiche Nachwuchsarbeit ist Teil des VCW. Aktuell bestehen über 30 Nachwuchs-Teams, die in den vergangenen Jahren zahlreiche Titel bei überregionalen Volleyball-Meisterschaften sowie im Beachvolleyball erkämpften. Als Auszeichnung dafür erhielt der VC Wiesbaden im Jahr 2016 das „Grüne Band“ des Deutschen Olympischen Sportbundes (DOSB). Der VC Wiesbaden ist Lizenzgeber der unabhängigen VC Wiesbaden Spielbetriebs GmbH, die die Erstliga-Mannschaft stellt. Der Verein ist zudem Mitglied der Volleyball Bundesliga (www.volleyball-bundesliga.de) sowie des Hessischen Volleyballverbands (www.hessen-volley.de). Das Erstliga-Team wird präsentiert von dem Platin-Lilienpartner ESWE Versorgung (www.eswe.com).
Text- und Bildmaterial stehen honorarfrei zur Verfügung – beim Bild gilt Honorarfreiheit ausschließlich bei Nennung des Fotografen. Weitere Pressemitteilungen und Informationen unter: www.vc-wiesbaden.de
Weitere Informationen zum VC Wiesbaden: www.vc-wiesbaden.de
Pressekontakt des VC Wiesbaden: E-Mail: presse@vc-wiesbaden.de
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