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Partykönigin meets Partyshot:
Mia Julia ist neues Testimonial von DOS MAS

Die Zusammenarbeit sorgt für unvergessliche Nächte und Party-Eskalation

Paderborn, 05. April 2018. Wie keine andere Entertainerin steht Mia Julia für wilde Partys, pure Eskalation und absolute Feierstimmung unter Freunden – eben eine „Geile Zeit“. Wenn sie Hits wie „M.I.A. Meine Gang“ oder „Wir sind die Geilsten“ anstimmt, gibt es beim Partyvolk kein Halten mehr. Ab jetzt landet sie aber nicht nur in musikalischer Hinsicht einen Volltreffer. Als neues Gesicht von DOS MAS unterstützt Mia Julia die bunte Markenwelt der Partyspirituose von MBG International Premium Brands. 

„DOS MAS ist ausgefallen, auffällig und einfach anders. Genauso wie ich, feiert die Marke die Freundschaft“, freut sich Mallorcas Partykönigin, die regelmäßig auf der Bühne im Bierkönig und Oberbayern steht. DOS MAS bringt in vier außergewöhnlichen Geschmacksrichtungen jede Party in Schwung. Der beerig-fruchtige PiNK SHOT, der süße NASTY NUTS SHOT, der KiSS SHOT mit Minzlikör und Schokoladennote und der zimtige MEX SHOT sorgen für unvergessliche Partynächte. „Besonders großartig finde ich natürlich den pinken Beerenmix-Likör“, verrät Mia Julia. „Der macht Spaß im Glas und spiegelt mit seinem Motto ‚Wir feiern nicht, wir eskalieren!’ ebenso meine Lebenseinstellung wider.“

Perfektes Testimonial für die Marke
Auch Andreas W. Herb, CEO der MBG Group, ist überzeugt von der Zusammenarbeit mit Mia Julia und freut sich auf wilde Partynächte: „Mia Julia ist einfach perfekt als Testimonial für DOS MAS. Sie bringt alles mit, was die Marke ausmacht, so dass wir die gleiche partyhungrige Zielgruppe ansprechen. Außerdem passt ihre Fannähe und Verrücktheit perfekt zu der DOS MAS-Markenwelt.“ 

Sonderedition und DOS MAS-Bar im Bierkönig
Im Rahmen der Zusammenarbeit wird DOS MAS die Partykönigin auf allen Auftritten begleiten. Es sind zahlreiche co-branded Give-aways und eine eigene DOS MAS-Bar im Bierkönig geplant. Darüber hinaus wird es ab Sommer 2018 eine Mia Julia Sonderedition des PiNK SHOTs (0,7 l) sowie eine Sonderedition im PET-Gebinde (0,02 l) für den Bierkönig auf Mallorca geben.

Weitere Informationen gibt es unter: www.mia-julia.com und www.dosmas.com
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Über DOS MAS
DOS MAS ist der Trend-Likör aus dem Hause MBG. Die DOS MAS Range erreicht mit den aktuellen Rezepturen eine hohe Anzahl an Shottrinkern, sowohl männlich als auch weiblich. Ob fruchtig, süß oder frisch – bei DOS MAS wird jeder zum Fan. Mit den beliebten Tastes MEX SHOT (Zimtlikör), PiNK SHOT (Beerenlikör), KiSS SHOT (Minzlikör) und NASTY NUTS (Haselnusslikör) begeistert die Marke nicht nur den deutschen, sondern auch den internationalen Markt. Die bunte Partyshot-Range sorgt mit ausgefallenen Geschmacksrichtungen und neuen auffälligen Designs für eine Revolution auf dem Shotmarkt und bunte Umsatzpower.

Weitere Informationen unter www.dosmas.com, www.facebook.com/dosmasDE und www.instagram.com/dosmas_partyshot


Über MBG
Die MBG International Premium Brands GmbH ist ein dynamisch wachsender Anbieter von Premium-Getränkeprodukten. Seit über 20 Jahren steht das Paderborner Unternehmen für einzigartige und innovative Marken sowie höchste Qualitätsstandards in der nationalen und internationalen Getränkebranche. Zum Portfolio gehören u.a. effect®, SCAVI & RAY, SALITOS, THREE SIXTY VODKA, ACQUA MORELLI, DOS MAS, GOLDBERG etc.

Weitere Informationen unter www.mbgglobal.net und www.facebook.com/MBGGmbH
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