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Parcero Brasil: eine facettenreiche Freundschaft
Freundschaft geht über Grenzen hinaus, Freundschaft verbindet. Und so gesellt sich zur handgerollten Parcero Dominicano Zigarre die Parcero Brasil dazu. Die Komposition aus brasilianischen und dominikanischen Tabaken bringt „vida brasileira“ lebendig und abwechslungsreich an den Gaumen. Die Parcero Brasil wird – wie die Parcero Dominicano – bei Arnold André Dominicana mit Liebe und Leidenschaft von Hand gerollt.
Zuckerhut, Samba, Bossa Nova – das ist Brasilien, aber Brasilien ist auch so viel mehr. Die Parcero Brasil fängt die Aromen, Gerüche und Geschmäcker des südamerikanischen Landes ein und das in gleich drei Formaten. Die Tabakmelange ist die Gleiche, sie entfaltet sich in jedem Format auf ganz unterschiedliche Weise und beschert zahlreiche genussvolle Überraschungsmomente.
Unkompliziert, süß, mild, würzig, nussig – das ist die Parcero Brasil Robusto, das kürzeste Format im Freundeskreis. Bei jedem Zug scheint die Sonne aus dieser brasilianischen Zigarre, die auch unter Einsteigern sofort Freunde findet.
Die Parcero Brasil Toro steht als Synonym für brasilianische Leichtigkeit. Die wunderbare Süße gepaart mit würzigen und nussigen Aromen machen Freu(n)de bis zum Schluss und klingen lange nach.
Auf ganzer Länge Neues entdecken: die Parcero Brasil Churchill schenkt Raum und Zeit, jede einzelne Note und Nuance zu genießen. Milde im Zusammenspiel mit Würze, Nussaromen und angenehmer Süße bescheren ein langanhaltendes, leidenschaftliches Rauchvergnügen.
Für Freunde gedacht, für Freunde gemacht
Parcero ist die karibische Bezeichnung für Freund. Entstanden ist sie aus der ungeschriebenen Tradition der Torcedores, sich aus einer Handvoll selbstausgesuchter Tabake Zigarren für den eigenen Bedarf zu rollen. Zigarren, die dann gerne unter Freunden in entspannter Runde und zum karibischen Volkssport Domino geraucht werden. Eine dieser Kompositionen stieß im Freundeskreis auf so viel Begeisterung, dass mehr daraus werden musste. Die Geburtsstunde der Parcero, eine Hommage an die Freundschaft.
Produktinformation Parcero Brasil:
Deckblatt: Mata Fina, Brasil
Umblatt: Sumatra Seed, Mexico
Einlage: Mata Fina, Brasil, Criollo und Piloto Dominicano
Herkunft: Handgerollt in der Dominikanischen Republik, bei Arnold André Dominicana


Parcero Brasil Robusto	5,20 Euro/Stück
Parcero Brasil Toro	5,50 Euro/Stück
Parcero Brasil Churchill 	5,80 Euro/Stück

Die Parcero Brasil ist im ausgesuchten Tabakwarenfacheinzelhandel erhältlich.

Internetpräsenz: 
www.parcero-cigar.de
www.alles-andre.de
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 850 Mitarbeiter.
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