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Il conto alla rovescia è iniziato
SunIce Festival St. Moritz: I residenti attendono con ansia i loro ospiti
[bookmark: _wpc5c07evbpz]
[bookmark: _x2o5p968e4bg]Tra meno di un mese, il SunIce Festival St. Moritz si terrà per la prima volta dal 13 al 15 marzo a Salastrains in Engadina. È stato annunciato anche l'headliner di domenica. La vendita dei biglietti è iniziata bene e anche le prenotazioni alberghiere da parte degli ospiti del festival stanno dando slancio all'industria dell'ospitalità di St. Moritz per la gioia dei residenti. La comunità del SunIce Festival diventa sempre più grande!
[bookmark: _gkcxugk0hzzb]
[bookmark: _bv5fmn1y1ppj]A metà marzo ci sarà molto da fare a St. Moritz: Nel comprensorio sciistico del Corviglia, di fronte a uno spettacolare panorama montano, si ballerà al suono techno ed EDM con DJ internazionali come Don Diablo, Charlotte de Witte o Lost Frequencies. Domenica sarà presente anche un nuovo headliner: Zonderling, un duo di DJ e produttori olandesi. 
[bookmark: _vj6fytqlvzen]
[bookmark: _kpgisk4png6e]Il primo festival Lifestyle
[bookmark: _ux8uivrceahj]Gli organizzatori Loris Moser (22) e Quirin Hasler (20) dimostrano sempre più che il loro festival lifestyle è in assoluto al servizio delle giovani generazioni come nessun altro. SunIce non è solo musica e grandi DJ - si tratta anche di vivere la natura in montagna e di varie attività sportive invernali. "Abbiamo già conquistato quasi 6.500 follower su Instagram in un periodo molto breve di quattro mesi e stiamo ricevendo in generale un feedback molto positivo alla nostra offerta", afferma Loris Moser. Anche ricevono il sostegno dei residenti di St. Moritz.
[bookmark: _v1mpt5l0ey8]
[bookmark: _fkomyut8g4js]Uno spirito di ottimismo tra i residenti
[bookmark: _6lhhswa27sbf]Già 30 giorni prima del festival, molti alloggi, soprattutto gli ostelli della gioventù, sono già completamente prenotati dagli ospiti del festival. "In qualità di partner ufficiale del SunIce Festival, l'Hotel Hauser ha ricevuto molte prenotazioni durante i giorni del festival ed anche altri hotel sono soddisfatti dell'alto tasso di occupazione di questo fine settimana. Tali eventi sono molto importanti per St. Moritz e per la regione ai confini della stagione", afferma Nicolas Hauser, il giovane direttore dell'Hotel Restaurant Confiserie Hauser nel cuore di St. Moritz. Nel frattempo, gli organizzatori del festival hanno anche ricevuto richieste per campeggiare. Oltre ai biglietti per il festival, è possibile prenotare anche pacchetti che includono il viaggio in autobus, i biglietti per gli impianti sciistici e la sistemazione in albergo. 
[bookmark: _3an6hpdxr3pw]
[bookmark: _tbvr651sv9ck]Anche Patrick Rota, gestore del Rifugio Alpina al Corviglia, è in attesa di nuovi clienti: "Considero un evento come il SunIce Festival un trampolino di lancio per potenziali ospiti futuri che non conoscono ancora l'Engadina e St. Moritz. L'evento dimostra che è possibile realizzare vacanze invernali a condizioni molto buone, con musica e una vasta gamma di alternative allo sci".
[bookmark: _83lds87peje6]
[bookmark: _mwskzpvgq0u8]L'80% degli abbonamenti per il fine settimana e il 65% degli abbonamenti per due giorni sono già venduti. Per rendere le giornate del festival ancora più attraenti per gli ospiti, sono disponibili anche dei pass giornalieri. Per tutti gli appassionati del festival questo significa: Acquistate i vostri biglietti e aggiungete il SunIce Festival al vostro programma! 
[bookmark: _3dy6vkm]
SunIce Festival St. Moritz: 13 - 15 marzo 2020
I biglietti per il festival, le variazioni dei biglietti, comprese le opzioni di prenotazione alberghiera, i biglietti per gli impianti sciistici e i biglietti per l'Eurobus possono essere prenotati sul sito www.starticket/sunice.ch. 

Prezzi dei biglietti
Pass per il fine settimana venerdì/domenica: CHF 120
Pass per il fine settimana sabato/domenica: CHF 130
Pass per il fine settimana venerdì / sabato: CHF 170
Pass per il fine settimana tutti i giorni: CHF 210
Abbonamento giornaliero venerdì: CHF 85
Abbonamento giornaliero sabato: CHF 95
Abbonamento giornaliero domenica: CHF 40

Città di partenza Eurobus (andata e ritorno)
Svizzera:
Zurigo - CHF 28
San Gallo - CHF 27
Berna - CHF 45
Lucerna - CHF 35
Basilea - CHF 36
Coira - CHF 20.
Bellinzona - CHF 35

Italia:
Milano (IT) - a partire da CHF 42

Germania:
Konstanz (DE) - CHF 35
Monaco di Baviera (DE) - CHF 45

Maggiori informazioni sono disponibili all'indirizzo www.sunicefestival.ch.
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