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	Presseinformation
	

	Chubb stellt Förderungsprogramm für Nachwuchskräfte in Kontinentaleuropa vor


Frankfurt/Zürich, 11. August 2021 – Chubb hat heute ein zweijähriges Programm zur Rekrutierung und Förderung vielfältiger Nachwuchskräfte aus ganz Kontinentaleuropa für die Versicherungsindustrie vorgestellt. Die Initiative Chubb Academy richtet sich an junge Fachkräfte aus Deutschland und der Schweiz.
Das Förderungsprogramm des Versicherers ist für Personen bestimmt, die sich noch in der Anfangsphase ihrer beruflichen Laufbahn befinden; ein Universitätsabschluss oder vorherige spezifische Erfahrungen im Versicherungssektor sind nicht erforderlich. 
Die Teilnahme an der Chubb Academy zielt darauf, den Grundstein für eine international ausgerichtete Karriere zu legen, zunächst im Bereich Industrieversicherungen (Property & Casualty), um darauffolgend eine Position in einem beliebigen Unternehmenssektor bei Chubb zu übernehmen. Das Programm richtet sich an Nachwuchskräfte mit bis zu fünf Jahren Berufserfahrung, die beabsichtigen, ihre Karriereentwicklung voranzutreiben.
Für Bewerberinnen und Bewerber sind fließende Sprachkenntnisse in Englisch und in zwei weiteren Sprachen (Französisch, Italienisch, Spanisch, Deutsch oder Niederländisch) ebenso eine Teilnahmevoraussetzung wie die Bereitschaft auch außerhalb des jeweiligen Heimatlandes zu arbeiten.
Während des 24-monatigen Programms gliedert sich die Tätigkeit der Teilnehmerinnen und Teilnehmer zu 20 Prozent in strukturiertes Lernen und zu 80 Prozent in "Training on the Job" (Lernen am Arbeitsplatz). Sie werden ebenfalls mit einer Mentorin oder einem Mentor zusammenarbeiten, die in dieser frühen beruflichen Entwicklungsphase unterstützen. Darüber hinaus werden die Nachwuchskräfte in länder- und funktionsübergreifende Projekte - wo es möglich ist - eingebunden, um dadurch ihr globales Netzwerk bis in die obere Managementebene erweitern zu können.
Die Chubb Academy bietet die Möglichkeit, neue Kenntnisse und Fähigkeiten in unterschiedlichen Bereichen auf- und auszubauen. Dies umfasst beispielweise das Underwriting diverser Versicherungsprodukte, kundenorientiertes Denken sowie das Portfolio-Management. Weitere Aspekte sind das Erkennen von sich verändernden Marktbedürfnissen, die Nutzung digitaler Möglichkeiten, um datengesteuerte Entscheidungen zu ermöglichen, sowie kulturelles Bewusstsein.
"Die Versicherungsindustrie ist in erster Linie eine Branche, in der die Menschen entscheidend sind. Bei Chubb sind weltweit bereits talentierte Nachwuchskräfte tätig, dennoch ist es absolut notwendig, schon jetzt den Fokus auf die nächste Generation von Versicherungsexpertinnen und -experten zu legen. Deshalb freue ich mich, dass wir die Chubb Academy ins Leben gerufen haben", bekräftigt Sara Mitchell, Division President, Continental Europe, Middle East and North Africa bei Chubb. "Der Versicherungssektor hat sich in den letzten Jahren stark verändert und so ist für uns eine große Vielfalt an Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern mit den unterschiedlichsten Fähigkeiten und Kompetenzen sehr wichtig. Mit der Chubb Academy wollen wir dies sicherstellen, damit wir auch künftig sowohl den Bedürfnissen unserer Kunden als auch dem Verständnis und der Absicherung ihrer Risiken gerecht werden können."
Eine Bewerbung für die Chubb Academy ist möglich über das Online-Bewerbungsformular auf https://www.chubb.com/emea-careers/job-search/job-details.html?reqCode=210000UE
Weitere Informationen zur Chubb Academy auch auf https://www.chubb.com/emea-careers/chubb-academy.html
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Chubb ist der größte börsennotierte Industrieversicherer der Welt. Mit eigenen Niederlassungen in 54 Ländern bietet Chubb Industrie- und Personenversicherungen für einen vielfältigen Kundenkreis. 
Als Underwriting-Unternehmen erfolgen Bewertung, Übernahme und Management von Risiken mit Einsicht und Disziplin. Die Regulierung der Schadenfälle erfolgt fair und unverzüglich. Das Unternehmen zeichnet sich durch ein breitgefächertes Produkt- und Serviceangebot, umfassende Vertriebskapazitäten, eine außerordentliche Finanzstärke sowie weltweite Niederlassungen aus. 
Die Muttergesellschaft Chubb Limited ist an der New York Stock Exchange notiert (NYSE: CB) und Bestandteil des Aktienindex S&P 500. Chubb verfügt über Direktionsbüros in Zürich, New York, London und Paris sowie an anderen Standorten und beschäftigt weltweit 31.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter.
Weitere Informationen auf chubb.com
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