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Please do not hesitate to contact your local PR contact if you have any questions: www.duravit.com/presscontacts.












Verkaufsdisplays von Duravit rücken Armaturen in den Fokus
Blickfang für die Badausstellung

Armaturen bringen Individualität ins Bad und setzen mit metallischen Farboberflächen ganz unterschiedliche Akzente. Dies zu demonstrieren und zu visualisieren, spielt bei der Beratung von Endkunden eine bedeutende Rolle: Sie möchten gerne ausgiebig testen, welche Armatur oder Handbrause gut in der Hand liegt. Und sie möchten auch sehen, wie unterschiedliche Oberflächen den Look eines Bades verändern. 
Mit den neuen Armaturendisplays bietet Duravit ein hochwertiges und optisch ansprechendes POS-Konzept für die Badausstellung, das diesen Anforderungen gerecht wird. Sie unterstreichen auch, dass Duravit eine farblich stimmige Komplettbadeinrichtung aus einer Hand ermöglicht – ohne jegliche Farbabweichungen bei Armaturen, Accessoires, Möbelgriffen oder Betätigungsplatten beim WC. 
Bei der Premiumvariante, dem „Armaturen Studio“, handelt es sich um ein ca. 2 Meter hohes Display mit drei Regalmodulen, das inklusive Beleuchtung und Beschriftung geliefert wird und an eine Wand gestellt wird. Zwei Varianten, die mit unterschiedlichen Armaturen in verschiedenen Oberflächen bestückt sind, stehen zur Auswahl.
Die Displayvariante „Armaturen Cube“, ein ca. 60 cm hoher Quader, ist mit verschiedenen Deko-Armaturen und Accessoires in unterschiedlichen Oberflächen versehen. 
Darüber hinaus sind Deko-Armaturen auf Acryl-Sockel sowie Echtmuster an einem Ring erhältlich.
Bei Interesse, können ab sofort die Ansprechpartner im Außendienst oder vertrieb@duravit.de kontaktiert werden.
Bildunterschriften:

01_Armaturen_Studio
Das „Armaturen Studio“ ist die Premiumversion, die mit verschiedenen Armaturen und Accessoires in beleuchteten Regalmodulen bestückt ist. Das mittlere Modul mit Duscharmaturen kann in Bronze gebürstet oder Chrom gewählt werden. (Bildquelle: Duravit AG)
02_ Armaturen Cube
Auf dem „Armaturen Cube“ werden Waschtischmischer und Wandhaken in verschiedenen Oberflächen präsentiert. Er kann entweder wandseitig oder mit einem zweiten Cube Rücken an Rücken in der Ausstellung positioniert werden. (Bildquelle: Duravit AG)

03_ Deko_Armaturen
Deko-Armatur auf Acrylsockel (Bildquelle: Duravit AG)

04_ Oberflächenmuster

Die Armaturen-Oberflächen sind als Echtmuster an einem Ring erhältlich. (Bildquelle: Duravit AG)

Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/7UcGY1y7jgvjz5i
Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte

