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Ausgezeichnet
Philadelphia zur „Best City For Street Art“ gekürt

Die Leser einer amerikanischen Tageszeitung haben ihre Stimmen abgegeben und Philadelphia im Rahmen der diesjährigen USA Today's 10 Best Readers' Choice Awards landesweit zur städtischen Nummer 1 der Straßenkunst gewählt. Dem Titel „Best City For Street Art“ liegen mehr als 4.400 öffentliche Kunstwerke zugrunde. Erst kürzlich beschrieb der renommierte Reiseführer Michelin die Ostküsten-Metropole höchst anerkennend als Freilichtmuseum.

In ihrer Bekanntmachung hob USA Today die Arbeit von Mural Arts Philadelphia hervor, einer gemeinnützigen Organisation, die maßgeblich dazu beigetragen hat, dass Philadelphias Straßenkunst weltweit einen herausragenden Ruf genießt. Seit ihrer Gründung im Jahr 1984 koordinierte Mural Arts Philadelphia die Entstehung von rund 4.400 öffentlichen Kunstwerken. Durch die stete Einbeziehung der lokalen Gemeinden und ihrer Künstler, stellte die Organisation dabei von Anfang an sicher, dass das Gesamtkunstwerk immer auch die Geschichten der Menschen und Kommunen dahinter erzählt. 

Dank der fast 40-jährigen Arbeit von Mural Arts ist Philadelphia als "Welthauptstadt der Wandmalerei" anerkannt. Interessierten bieten ehrenamtliche Mitarbeiter der Organisation geführte Touren durch ihre „OpenAir-Galerie“ an. Wer die Stadt bevorzugt auf eigene Faust erkundet, findet in der kostenlosen App von Mural Arts Philadelphia einen Wegweiser und viele nützliche Informationen zu den Wandbildern. 

Ein Leben für die Kunst
Der jüngst erschienene Philadelphia Michelin Green Guide zitiert Jane Golden, die Geschäftsführerin von Mural Arts Philadelphia, inhaltlich, dass sie in Philadelphias Street Art ihr Lebenswerk gefunden hat, weil Kunst die Kraft hat, Leben zu verändern. Als sie die Chance bekam, ihre Wahlheimatstadt durch Kunst positiv mitzugestalten, dabei sowohl mit bekannten wie auch unbekannten Personen zusammenzuarbeiten und auch jungen Menschen mit komplexem Hintergrund durch die Einbeziehung in ihre Arbeit Perspektiven bieten zu können, wusste sie sofort, dass sie in Philadelphia ihren Platz fürs Leben gefunden hatte. Die Frage, was sie an Philadelphia am meisten liebt, beantwortete Golden so: “Die Kunst. Es gibt Museen, Kulturzentren, Wandmalereien, Kunst im öffentlichen Raum. Jeder hat Zugang zu Kunst; kein Viertel wird ausgelassen. Unsere Vielfalt! Philadelphias Geschichte, Multikulturalität, Farben, Aromen... unsere Wandmalereien zeugen davon: Philadelphia ist ein unglaubliches Patchwork!”

Auch Gregg Caren, Präsident und CEO des Philadelphia Convention and Visitors Bureau unterstreicht die Bedeutung der Street Art für die Stadt als Tourismusziel. Für viele Besucher gibt sie den Ausschlag, die Stadt erkunden zu wollen. Über die Kunst würden sie sich mit ihr identifizieren. “Über manche Menschen sagt man, sie trügen ihr Herz auf der Zunge”, erklärt Caren, “Wir in Philadelphia tragen unser Herz in Form von Straßenkunst an unseren Gebäuden, Spielplätzen und öffentlichen Plätzen.”











Über Philadelphia
Die Metropole Philadelphia liegt an der Ostküste der USA und ist vor allem bekannt als die Stadt, in der die Vereinigten Staaten gegründet wurden!
Die vorübergehende Hauptstadt der damals jungen Nation bietet mehr historische Stätten zur amerikanischen Geschichte als jede andere Stadt der USA, darunter die Freiheitsglocke und die „Independence Hall". Philadelphia beheimatet zudem eine Vielzahl an Museen und bietet ein großartiges Kulturprogramm. Der neoklassische Kolossalbau des „Museum of Art", dessen Freitreppe einst Sylvester Stallone als Rocky im gleichnamigen Film hinauf stürmte, sowie zahlreiche weitere Kunstmuseen und diverse Kunstobjekte an Straßen und Plätzen haben Philadelphia den Ruf einer modernen Kulturmetropole eingebracht. "The City of Brotherly Love", die "Stadt der brüderlichen Liebe", ist zugleich Wiege der Nation und moderne Metropole und verbindet das Flair einer Großstadt mit dem Charme einer geschichtsträchtigen Kleinstadt.


Quellen
Titelbild: 	Mural Arts in Fishtown, Philadelphia. Foto Credit JPG Photography
Links: 		"Water Gives Life" (2018) von Eurhi Jones und David McSchane. Foto Credit: Steve Weinik
Rechts: 	"Philadelphia Muses" (1999) von Meg Saligman. Foto Credit JPG Photography
Bitte beachten Sie die Informationen zu Quellenangaben des Textes und der Bilder. Textquellen und weiterführende Informationen: www.discoverphl.de sowie weiteres Material bereitgestellt durch PHLCVB.


Abdruck honorarfrei. Beleg erbeten an: 

Fremdenverkehrsbüro Philadelphia 
c/o Wiechmann Tourism Service GmbH
Scheidswaldstr. 73
60385 Frankfurt am Main  

Telefon: +49 (0) 69 25538 210 | Fax: +49 (0) 69 25538 100

E-Mail: presse@wiechmann.de
Web:	 www.discoverphl.com

Facebook: www.facebook.com/EntdeckePhiladelphia
Instagram: www.instagram.com/discover_PHL



Philadelphia Convention & Visitors Bureau | c/o Wiechmann Tourism Service GmbH | Scheidswaldstr. 73 | 60385 Frankfurt am Main | www.discoverphl.com | Ust-Id: De236011185 | HRB: 58706 Frankfurt am Main | Geschäftsführerin: Rita Hille & Deborah Theis
image1.png
ﬂPhiIOdeIphiQ
discoverPHL.de




