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Nikolaus Henseler

Dirigent, freiberuflich | Lehrbeauftragter HfM Trossingen

Nikolaus Henseler studierte Chordirigieren an der Staatlichen Hochschule für Musik Trossingen bei Prof. Michael Alber und Klavier bei Reinhard Becker. Zuvor absolvierte er an der Universität Konstanz ein Philosophie- und Germanistikstudium. 

Er erhielt für das Wintersemester 2019/20 einen Lehrauftrag im Fach Dirigieren an der Staatl. Hochschule für Musik Trossingen (Vertretung von Prof. Michael Alber). Zuvor war er für die Saison 2018/19 Dirigenten-Akademist beim SWR-Vokalensemble (Chefdirigent Marcus Creed). In der Spielzeit 2017/18 war Nikolaus Henseler Assistent von Chordirektor Tilman Michael und Leiter des Kinderchors an der Oper Frankfurt. Die Südwestdeutsche Philharmonie Konstanz leitete er bei einer Aufführung des Verdi-Requiems sowie das Barockorchester La Banda bei zahlreichen Konzerten. Er ist seit 2012 Künstlerischer Leiter des Vokalensembles Camerata Serena. 

Seit 2018 ist er Stipendiat im Dirigentenforum und nahm an Kursen von Jörg-Peter Weigle (Philharmonischer Chor Berlin und Staatsorchester Franktfurt), Lutz Rademacher, Thomas Eitler-de Lint und Roger Epple sowie am Kritischen Orchester® 2019 teil. 
Deutscher Musikrat Projekt gGmbH, Dirigentenforum, Weberstraße 59, D-53113 Bonn
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