Delock stellt mit RJ45 Secure Clip interessante Produktneuheit vor 
Innovativer Sicherheitsverschluss ermöglicht feste
Verbindung zwischen Netzwerkkabel und Buchse
(Berlin – Zehlendorf, 17.07.2017) Delock, eine Marke der Tragant Handels- und Beteiligungsgesellschaft, hat mit dem RJ45 Secure Clip einen innovativen Sicherheitsverschluss für Netzwerkkabel auf den Markt gebracht. Der Clip wird auf dem RJ45-Stecker angebracht, ersetzt dessen Rastnase und verriegelt das Patchkabel in der Netzwerkbuchse. Dadurch werden das Kabel vor dem Herausnehmen geschützt sowie die Buchse gesperrt und vor unbefugter Benutzung gesichert.
Mit dem RJ45 Secure Clip kann somit der physikalische Zugang zum Netzwerk besonders in sicherheitsrelevanten Bereichen, wie zum Beispiel in Rechenzentren oder öffentlichen Räumen, kontrolliert werden. Zum Lösen der Verriegelung wird das spezielle Secure-Clip-Werkzeug benötigt, das beim 20 Clips umfassenden Starterset DL-86406 ebenso zum Lieferumfang gehört wie zwei Reparatur-Clips, um die ursprüngliche Funktion des RJ45-Steckers wieder herzustellen. Diese ermöglichen auch die schnelle Reparatur von RJ45-Anschlussrastnasen, die im rauen Netzwerkalltag immer mal wieder abbrechen können.

Das neue Verschlusssystem kann mit allen handelsüblichen Patch- und Netzwerkkabeln verwendet werden und ist somit universell einsetzbar. Zum Packungsinhalt des Starter-Sets DL-86406 gehören 20 RJ45 Secure Clips, das passende Secure-Clip-Werkzeug, zwei Reparatur-Clips sowie ein RJ45-Stecker und eine passende Kupplung für Demonstrationszwecke.
Erhältlich sind die neuen Delock RJ45 Secure Clip Sets ab sofort über die Distributoren ALSO Deutschland GmbH, api Computerhandels GmbH, Fröhlich + Walter GmbH, Herweck AG, Tarox AG und Tech Data GmbH & Co. OHG sowie bei ausgewählten Fachhandelspartnern. Eine Übersicht der Bezugsadressen für Endkunden steht im Internet unter www.delock.de/kaufen/reseller.html zur Verfügung.
Der empfohlene Endkundenpreis beträgt 15,90 €.

Ein weiteres RJ45 Secure Clip Set, mit der Artikelnummer 86446 und einem Inhalt von 40 Stück, steht als Ergänzung zur Verfügung. 
Der folgende Link führt Sie zu unserer aktuellen Pressemitteilung sowie dem Daten- und Bildmaterial http://www.tragant.de/mail/presse/28_17/28_17_home.html
Mehr Informationen über Unternehmen und Produkte sind im Internet unter www.tragant.de sowie www.delock.de verfügbar.
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