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Strahlende Kinderaugen in der Vorweihnachtszeit
Vorstände der Duravit AG besuchen Hornberger Kindergärten mit Geschenken im Gepäck.
Hornberg, 08.12.2022, Die drei Vorstände der Duravit AG haben die Vorweihnachtszeit genutzt, um den beiden Hornberger Kindergärten einen Besuch abzustatten. Mit im Gepäck haben Stephan Tahy, Thomas Stammel und Martin Winkle kleine Nikolausgeschenke für die Kindergartenkinder und Geldspenden für die beiden lokalen Einrichtungen Arche Noah und Don Bosco.
Freude bei Klein und Groß

Die Kindergartenkinder können es kaum erwarten das kleine Flötentier auszuprobieren, das ihnen der Besuch überreicht hat. Während sich die Kinder über die Nikolausgeschenke freuen, sind die Leiterinnen der beiden Kitas dankbar für die Unterstützung der Duravit AG: „Wir haben vier Hüpfpolster gekauft, da die Kinder das neuangeschaffte Trampolin im Turnraum sehr viel und gerne benutzen. Somit war es uns ein Anliegen weitere Impulse für das Bewegungsbedürfnis der Kinder zu schaffen“, erzählt Tanja Seckinger, Leiterin der Kindertagesstätte Arche Noah. Auch die Kita Don Bosco hat sich für ein Upgrade im Turnraum entschieden: „Es handelt sich um einen Trapezsprungkasten und ein Balancierbrett. Mit dem Material fördern wir die Beweglichkeit der Kinder und somit ihre körperliche Entwicklung“, verrät Leiterin Karin Sum. 

Zusammen bieten die beiden Kindergärten Eltern in der Region rund 160 Betreuungsplätze für Kinder bis zu sechs Jahren. Von diesem Angebot profitieren auch ansässige Mitarbeitende der Duravit AG. Als Familienunternehmen mit über 200-jähriger Geschichte ist die Duravit AG tief im Schwarzwald verwurzelt: Hornberg ist der älteste Standort des in über 130 Ländern agierenden Traditionsunternehmens. Die spezialisierte Produktion sowie Produktentwicklung und technologische Forschung zeichnen den Hornberger Standort mit seinen 640 Mitarbeitenden als Hauptquartier und zentralen Entwicklungsstandort aus.
Bildunterschriften:

Geschenkübergabe_Don Bosco
Der Vorstand verteilt im Namen der Duravit AG kleine Geschenke an die Kinder der beiden Hornberger Kindergärten Don Bosco und Arche Noah und überreicht beiden Einrichtungen eine Spende für die Anschaffung eines neuen Gemeisnchaftsspielzeugs. (Bildquelle : Duravit AG)

Gruppenfoto_Don Bosco
v.l.n.r.: Stepahn Tahy, Martin Winkle und Thomas Stammel mit Kindern der Kita Don Bsco in Hornberg. (Bildquelle : Duravit AG)
Gruppenfoto_Arche Noah

v.l.n.r.: Tanja Seckinger, Thomas Stammel, Stephan Tahy und Martin Winkle mit Kindern der Kita Arche Noah in Hornberg (Bildquelle : Duravit AG)
Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/DSBwqxFpOKmz8As
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