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Automatisch generierte Beschreibung]Alles André Zigarren-Podcast
Einblicke in die Welt der Zigarren und ProCigar
In der neuesten Folge des beliebten Podcasts Alles André gibt es spannende Einblicke in die Welt der Zigarrenmanufaktur. Der Podcast beleuchtet Arnold André Dominicana in der Dominikanischen Republik, wo Premium-Zigarren mit Liebe zum Detail gefertigt werden.
Ein weiteres Highlight der Folge ist die Mitgliedschaft von Arnold André als Full Member bei ProCigar, dem renommierten Verband der Zigarrenhersteller in der Dominikanischen Republik. Hier teilt Thomas Strickrock (CEO, Arnold André) mit, wie diese Mitgliedschaft wertvolle Synergien schafft und das Markenerlebnis für Genießer hochwertiger Longfiller-Zigarren stärkt. Dabei wird besonders der dominikanische Touch in jeder Zigarre hervorgehoben, der für ein einzigartiges Geschmackserlebnis sorgt.
Interessierte können diese besondere Welt auch vor Ort erleben: Beim jährlichen ProCigar-Festival sind Gäste eingeladen, die Manufaktur zu besuchen und hautnah mitzuerleben. Diese exklusive Gelegenheit lässt Besucher die Leidenschaft und Handwerkskunst spüren, die jede Arnold André-Zigarre prägen. Das ProCigar-Festival bietet jedoch nicht nur faszinierende Einblicke in die Zigarrenfertigung, sondern bringt den Gästen auch die lebendige Kultur der Dominikanischen Republik nahe – mit traditionellen Feierlichkeiten, Musik und kulinarischen Genüssen, die das Erlebnis unvergesslich machen.
Jetzt reinhören und eintauchen!
Die neue Podcast-Folge ist verfügbar unter:
YouTube: Alles André – Aktuelle Folge mit Thomas Strickrock
Oder auf Spotify: Spotify: Alles André – Aktuelle Folge
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Arnold André – The Cigar Company
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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