Start in die Women Welcome Week 2021 an der Universität in Koblenz

Die Women Welcome Week, ein Projekt der Forschungsstelle Wissenstransfer der Universität in Koblenz, wird 2021 zum ersten Mal in Kooperation mit dem International Office der Hochschule Koblenz angeboten. So ist es den Teilnehmerinnen möglich, beide Wissenschaftsinstitutionen kennenzulernen. Die Anmeldefrist endet am 11. Juni 2021.
Dieses Projekt ist ein Programm für junge Frauen von 14 bis 35 Jahren, die fluchterfahren sind oder einen Migrationshintergrund haben. Von Juni bis Ende Dezember 2021 werden die Teilnehmerinnen eng von Studentinnen der Hochschule und der Universität betreut und können an einem reichhaltigen Programm teilnehmen. Gemeinsam erkunden sie in Workshops ihre eigenen Talente und Fähigkeiten, erhalten viele Informationen rund um Studienmöglichkeiten in Koblenz und probieren sich in MINT-Workshops in den Werkstätten wie auch Laboren von Hochschule und Universität aus. 
Ebenso erfahren die Teilnehmerinnen alles Wissenswerte rund um die betriebliche Ausbildung, erhalten Unterstützung bei der Suche nach einem passenden Ausbildungsplatz und üben in einem Bewerbungstraining, die schriftliche Bewerbung und das Vorstellungsgespräch zu meistern.
Neben den Treffen mit der eigenen studentischen Mentorin, die als Ratgeberin und Lotsin im Bildungssystem individuelle Hilfe anbietet, treffen sich die Teilnehmerinnen regelmäßig in der Gesamtgruppe. Gemeinsam besuchen sie den Jugendrat und den Beirat für Integration in Koblenz, fahren zum Haus der Geschichte nach Bonn oder treffen sich bei gutem Wetter zu einem Picknick. 
Das Team von Hochschule und Universität freut sich auf die Teilnehmerinnen und einen erfolgreichen Projektdurchlauf. Sollten aufgrund der Pandemie Präsenzveranstaltungen ausfallen, werden diese virtuell durchgeführt. Jede Teilnehmerin muss daher die Möglichkeit haben, mit Kamera und Mikrofon an Onlinetreffen teilzunehmen.
Das Programm ist kostenlos, Fahrtkosten können erstattet werden. 
Teilnehmen können Schülerinnen ab 14 Jahren und Frauen mit Hochschulzugangsberechtigung und Deutsch-B2-Sprachnachweis bis 35 Jahren.
Anmelden können sich Interessierte auf folgender Seite der Hochschule Koblenz unter 
https://www.hs-koblenz.de/rmc/international-office/studieren-in-koblenz/refugees/women-welcome-week
Weitere Informationen zum Programm der Women Welcome Week finden sich unter
[bookmark: _GoBack]https://www.uni-koblenz-landau.de/de/women-welcome-week/Programm
Das Projekt wird vom Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur Rheinland-Pfalz finanziert.
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