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Der Carlos André Humidor im „la vie by Thomas Bühner“

Im Mai 2025 feierte das mit Spannung erwartete „la vie by Thomas Bühner“ seine Eröffnung in Düsseldorf – ein Ort, an dem Gourmetküche auf erlesenen Genuss trifft. Mit dem neuen Restaurant kehrt Drei-Sterne-Koch Thomas Bühner nicht nur auf die große Bühne der deutschen Spitzengastronomie zurück, sondern setzt auch neue Akzente im kulinarischen Erleben der Stadt.

Als Markenbotschafter der Premium-Zigarrenmarke Carlos André bringt Bühner nun ein weiteres Highlight in das elegante Ambiente seines Restaurants: den exklusiven Carlos André Humidor. Dieser lädt Gäste nach dem Genussmenü im Restaurant zu einem entspannten Ausklang bei einer feinen Zigarre ein.

Im Humidor lagern drei sorgfältig kuratierte Zigarrenlinien der Marke: Cast Off, Airborne und Pace – jede mit eigenem Charakter, aber vereint durch handwerkliche Perfektion und höchsten Anspruch an Qualität. Die Verbindung aus kulinarischer Raffinesse und Zigarrenkultur unterstreicht Bühners Philosophie, Genuss ganzheitlich zu denken.

Mit dem „la vie by Thomas Bühner“ schafft der Spitzenkoch einen neuen Treffpunkt für Feinschmecker und Genießer – und setzt zugleich seine langjährige Partnerschaft mit Carlos André stilvoll in Szene.



Carlos André – High Smoke
Die Marke Carlos André verbindet über 200 Jahre Tabaktradition mit innovativen Ansprüchen an den Genuss der Zukunft. Eine Zigarre, die nach dem jüngsten Sohn des Unternehmensinhabers Axel-Georg André benannt ist und in der Familie für die Familie entwickelt wurde. Eine echte Family Reserve, die die Leidenschaften der Familie transportiert und einlädt, daran teilzuhaben.

Anspruch, Qualität und Geschmack – Carlos André steht für Zigarrengenuss auf höchstem Niveau. Das Carlos André Sortiment umfasst die Linien Cast Off, Airborne, Pace und das Zigarillo-Quartett.


carlos-andre.de
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.

image1.png
CA

CARLOS ANDRE




