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ViveLaCar bleibt die Nummer eins: 
Erneut „Bester Deal“ unter den Auto-Abo-Anbietern

· Smart Shopper wollen hohe Qualität zum vergleichsweise niedrigen Preis
· ViveLaCar bietet die größte Auswahl an Abo-Autos in Deutschland
· Mobilität zum Alles-Inklusive-Preis gibt’s schon ab 299 Euro

ViveLaCar bleibt die Nummer eins! Deutschlands besten Deal unter den Auto-Abos bietet erneut der Stuttgarter Mobilitätsdienstleister. Das hat eine gemeinsame Untersuchung von ServiceValue und Deutschland Test ergeben. Die Ergebnisse der Studie „Smart Shopper 2023“ wurden jetzt im FOCUS Magazin, Ausgabe 38/2023 und auf servicevalue.de veröffentlicht. 

Wo gibt es möglichst hohe Qualität für einen vergleichsweise niedrigen Preis? Das wollten Experten des Kölner Analyse- und Beratungshauses ServiceValue und von Deutschland Test im Rahmen im Rahmen einer breit angelegten Verbraucherbefragung wissen. Dabei wurden im Juli und August 2023 etwa 207.900 Kundenurteile zu 1.167 Unternehmen aus 78 Branchen eingeholt. Das Spektrum reichte dabei vom Ankaufdienst über Fashion und Möbelhändler bis hin zu Wohnmobilvermietungsportalen. Ermittelt wurde, inwieweit Kunden bei den jeweiligen Anbietern mit relativ wenig Eigenaufwand ein gutes Produkt oder eine gute Dienstleistung für einen vergleichsweise günstigen Preis erhalten haben. Die Auszeichnung „Bester Deal“ erhielten Unternehmen, die in ihrer Branche am besten beurteilt wurden. Nach 2022 führt ViveLaCar erneut das Ranking im Bereich Auto-Abo an. 

„Wir freuen uns über die erneute Auszeichnung. ‚Deutschlands bester Deal‘ im Bereich Auto-Abo zu sein, ist ein Ansporn, noch besser zu werden“, so Sara Bay, COO ViveLaCar. Der Mobilitätsanbieter setzt auf Top-Service von der Buchung bis zur Rückgabe und die beste Customer Journey.

Egal ob Kleinwagen, Familienauto oder SUV: ViveLaCar bietet für jede Lebenssituation das passende Auto. Unter www.vivelacar.com gibt es Deutschlands größte Auswahl an Abo-Autos. Das Angebot wechselt täglich. Elektro- oder Hybrid, Benziner oder Diesel: Interessenten buchen ihr Wunschauto und das Kilometerpaket ganz einfach online und zum monatlichen „Alles-Inklusive-Preis“. Alle fixen Kosten sind inkludiert. Nur ums Tanken oder Laden muss sich der Abonnent selbst kümmern. Einen vollelektrischen Renault Zoe gibt es im ViveLaCar-Abo bereits ab 299 Euro.   
 
ViveLaCar gehört zu „Deutschlands besten Online-Portalen 2023“ und ist laut einer gemeinsamen Untersuchung von N-TV und Deutschem Institut für Service-Qualität „Gesamtsieger Auto-Abo“.













Über The Platform Group:
 
The Platform Group ist eine Gruppe von Online-Plattformen, die 4.000 Partner in 15 verschiedenen Branchen angebunden hat. Der Schwerpunkt liegt dabei auf Software-Entwicklung, Online-Marketing und technische Schnittstellen. 420 Mitarbeiter arbeiten europaweit für die Gruppe. Der Ursprung des Unternehmens liegt im Jahr 1882, bis heute gehört die Gruppe zum Family Office der Benner Holding und wird durch Dr. Dominik Benner in 5. Generation geführt.
 
Über ViveLaCar:
 
ViveLaCar wurde durch Mathias R. Albert gegründet und ist ein Mobility Fintech aus Stuttgart mit Standorten in Wien und Zagreb. Mit innovativen Lösungen verändert ViveLaCar das Automobilgeschäft und schafft Mehrwerte für alle Akteure. Im Mittelpunkt steht dabei der Anspruch, die Wertschöpfung von Automobilen deutlich zu verbessern, Ressourcen zu schonen und für Kunden ein optimales Nutzer-Erlebnis zu schaffen. Die von ViveLaCar entwickelte Business-Anwendung VALOR® optimiert für Händler die Erlöse und bietet Kunden ein perfektes Auto-Abo. Wenige Klicks reichen, um auf der Plattform www.vivelacar.com auf ein täglich wechselndes Angebot an aktuellen Fahrzeugen vieler Marken und Modelle, welche im Abo angeboten werden, zurückzugreifen und diese voll digital zu buchen. Mit einer sofortigen Verfügbarkeit und einer monatlichen Kündigungsfrist bietet ViveLaCar den Kunden eine einzigartige Flexibilität. ViveLaCar gibt es bereits in Deutschland, Österreich und der Schweiz.
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