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Kontinuität im Vorstand der Duravit AG: der Vertrag von Thomas Stammel, als Chief Operating Officer (COO) verantwortlich für die Bereiche Technik und Produktion, wurde vorzeitig um 5 Jahre bis zum 31.12.2028 verlängert. Thomas Stammel ist seit 34 Jahren bei der Duravit beschäftigt und verantwortet seit 2016 als COO den Vorstandsbereich Technik und Produktion.

„Mit über 30 Jahren Betriebszughörigkeit steht Thomas Stammel wie kaum ein Zweiter für die Themen Innovation und Qualität, und wir freuen uns sehr, diese erfolgreiche Zusammenarbeit auch in Zukunft fortzusetzen,“ sagt Gregor Greinert, Aufsichtsratsvorsitzender von Duravit.

Der Duravit Vorstand, zu dem neben Thomas Stammel auch CEO Stephan Tahy sowie CFO Martin Winkle gehören, wird zum 1. Januar 2024 um Ingmar Irle als Chief People Officer erweitert.
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Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.


Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/08uI8d47Qz7GKG8



Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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Please do not hesitate to contact your local PR contact if you have any questions: www.duravit.com/presscontacts.











