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Tulum by Starck: Neue Armaturen Serie von Philippe Starck 
Philippe Starck vereint ikonische Formgebung und schlichte Eleganz
· Design von Philippe Starck
· Langer, elegant geformter Griff mit angenehmer Haptik
· Zwei Farboptionen: Chrom und Schwarz Matt
· Dazu passende Accessoires Starck T in Chrom und Schwarz Matt
· Für optimalen Komfort - drei Größen: S, M, XL
· Wassersparende Waschtischmischer (5 l/min)
· Energiesparende FreshStart Waschtischmischer 
· Passend zu vielen Duravit Keramikserien
· Preiswert im mittleren Preissegment

· Fünf Jahre Garantie
Nach der erfolgreichen Einführung von ‘White Tulip‘ entwirft Philippe Starck mit Tulum bereits seine zweite Armaturenserie für Duravit. Das monolithische, auf elementare Komponenten reduzierte Design setzt gekonnt Akzente und zeigt sich enorm anpassungsfähig. Die ausgewogene Komposition aus runden und eckigen Formen schafft optische Klarheit. Die Armaturen fügen sich perfekt in unterschiedlichste Badinterieurs ein und passen zu den unterschiedlichsten Keramikserien.
Im preislichen Mittelfeld setzt die Armaturenserie damit ein überragendes Designstatement, auf das Duravit fünf Jahre Garantie gewährt.
Ikonisches Design für die Ewigkeit

Zeitlosigkeit bedeutet für Philippe Starck, dass Objekte langlebig sind: auf materieller, kultureller und emotionaler Ebene. Beim Entwurf von Tulum setzt er diesen Gedanken mit einer gelungenen Symbiose aus Purismus und Eleganz um. Die schlanken rechteckigen Geometrien von Auslauf und Griff verlaufen exakt parallel aus dem konischen Körper. Durch die Verbindung runder und eckiger Elemente passen die Armaturen zu runden, organisch geformten oder eckigen Sanitärkörpern. Der flache, hochwertig verarbeitete Auslauf ist exakt gleich breit wie der lange, elegante Hebelgriff. Er verleiht der Armatur ihre edle Optik und gewährleistet die einfache und präzise Einstellung von Wassermenge und -temperatur. In zwei Oberflächen - Chrom und Mattschwarz – harmoniert Tulum perfekt mit der ebenfalls von Philippe Starck entworfene Accessoires-Serie Starck T.

Breites Programm für individuelle Lösungen

Von den kompakten Waschtischarmaturen für das kleine Gästebad bis hin zu extrahohen Modellen für die Kombination mit Waschschalen bietet Tulum by Starck mit verschiedenen Höhen für Waschtischmischer in S, M und XL die jeweils exakt passende Lösung. Auch für alle anderen Badbereiche – Bidet, Dusche und Badewanne – bietet das Programm die für die jeweilige Einbausituation optimale Armaturenlösung: von Aufputz- über Unterputzmontage bis hin zum freistehenden Wannenmischer. Im Brausenportfolio sind passende Hand- und Kopfbrausen in verschiedenen Größen und Design-Varianten, kreisrund bis rechteckig oder auch als Stabbrause, erhältlich. 
Qualität und Funktionalität überzeugen
Haptisch wie optisch vermittelt Tulum einen durablen Eindruck und überzeugt qualitativ mit langlebigen Keramikkartuschen und perfekt verarbeiteten Oberflächen, die leicht zu reinigen sind. Der harmonisch integrierte, Strahlformer reichert den Wassserstrahl mit Luft an und erzeugt ein weiches Strahlbild. Die Durchflussmenge beträgt lediglich 5 l/min.
Für die Größen S und M sind zudem optional Waschtischmischer mit der energiesparenden FreshStart Funktion verfügbar. In der Mittelstellung fließt zunächst ausschließlich kaltes Wasser. Erst wenn der Nutzer den Griff bewusst nach links bewegt, wird Heißwasser beigemischt. Bei Unterputzlösungen kommt die Duravit BlueBox®, ein universelles Installationssystem für verschiedene Armaturendesigns (Hebelmischer oder Thermostat) zum Einsatz. So kann die Designentscheidung auch nach dem Einbau des Grundkörpers erfolgen. 
Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Nach höchsten Standards entwirft und fertigt der Komplettbadanbieter Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme. Neben der internen Designkompetenz kooperiert Duravit in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet Duravit ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Über Philippe Starck
Philippe Starck, weltberühmter Schöpfer mit vielseitigem Erfindungsreichtum, konzentriert sich stets auf das Essentielle, seine Vision: das Erschaffene muss das Leben möglichst vieler Menschen verbessern, in welcher Form auch immer. Diese Philosophie hat ihn zu einem der Pioniere und zentralen Figuren des Konzepts des „demokratischen Designs“ gemacht.

Mit seiner fruchtbaren Arbeit in allen Bereichen, von Alltagsprodukten (Möbel, eine Zitronenpresse, Elektrofahrräder, ein individuelles Windrad) über Architektur (Hotels, Restaurants, die den Anspruch haben stimulierende Orte zu sein) bis hin zu Schiffs- und Raumfahrttechnik (Megayachten, Wohnmodul für den privaten Weltraumtourismus), lotet er die Grenzen und Anforderungen des Designs immer weiter aus und wurde zu einem der visionärsten und renommiertesten Schöpfer der internationalen zeitgenössischen Szene. Philippe Starck und seine Frau Jasmine verbringen die meiste Zeit in Flugzeugen oder in "the middle of nowhere".

www.starck.com / Facebook @StarckOfficial / Instagram @Starck Philippe Starck

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/gFaGCQnzNw5ZOyP
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