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Kann ein Pissoir zum Kunstwerk werden?

Urinale von Duravit sind Mittelpunkt einer Objektarbeit des Künstlers Marcel Walldorf

[bookmark: _Hlk151029131]Mit seinem Kunstwerk "Nicht Ärgern, nur wundern" parodiert der deutsche Plastiker, Graphiker und Videokünstler Marcel Walldorf (*1983) das Verhalten im Toilettenraum und setzt sich humorvoll mit dem heimlichen Wettstreit zwischen Männern auseinander. 

Im Mittelpunkt der Arbeit stehen zwei Urinale des Badherstellers Duravit, die das Thema symbolisieren. Aus ihnen ragen kunstvoll gestaltete Hundeköpfe heraus, die den Betrachter zur Auseinandersetzung mit den Themen Männlichkeit und Patriarchat einladen sollen.

Die Arbeit ist noch bis Mitte Juni in der Galerie Lusvardi in Mailand zu sehen.

Werkangaben:
Titel: "Nicht Ärgern, nur wundern"
Jahr: 2024
Material: Porzellan, Keramik, Epoxy, Metall, Holz, Lack
Maße: 200 x 130 x 50 cm

Ausstellungen: 
Leipzig, Kunsthalle Ost: 19.04.2024
Mailand, Galerie Lusvardi: 11.05.2024 – 15.06.2024

Urinal:
Duravit, Modell Neiße

Bildunterschriften:
01_Urinal_Kunstwerk_©Robert_Schittko
Humorvoll: Mit seinem Urinal-Kunstwerk "Nicht Ärgern, nur wundern" parodiert der deutsche Plastiker, Graphiker und Videokünstler Marcel Walldorf das männliche Verhalten im Toilettenraum. 
(Bildquelle: ©Robert Schittko)

02_Urinal_Kunstwerk_©Robert_Schittko
Bewusste Provokation: Mit seinen realistischen Darstellungen lädt Marcel Walldorf bewusst zur kritischen Auseinandersetzung mit seinen Werken ein (Bildquelle: ©Robert Schittko)

Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner und Sebastian Herkner. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: LINK


Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacs











