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Initial ist offizieller Partner und Hygiene-Partner der BMW Open 2021
Hygiene-Profi stellt Handdesinfektionsständer und Know-how bei ATP Tennis-Turnier in München

Köln, 21.04.21. Initial ist offizieller Partner sowie Hygiene-Partner der BMW Open 2021 in München. Das traditionsreiche Weltklasse-Tennisturnier wird komplett mit Handdesinfektionsspendern des weltweiten Marktführers für Hygiene-Management ausgestattet. Darüber hinaus steht Initial während des Turniers in Hygienefragen beratend zur Seite.

Starker Schutz gegen Corona-Viren
Die UltraProtect Desinfektionsschaumspender mit No-Touch-Bedienung von Initial bieten eine wirtschaftliche Lösung zur effektiven Steigerung der Hygiene. Das Gehäuse aus bruch- und schlagfestem Kunststoff würde aus jedem Duell mit den härtesten Tennisbällen als klarer Sieger hervorgehen. Durch Silberionen in der Beschichtung ist diese außerdem antibakteriell und verringert so zusätzlich die Keimdichte. Der Desinfektionsschaum ist viermal ergiebiger als Flüssig-Desinfektion und die patentierte UltraProtect Formel entfernt 99,9 % der Keime, Bakterien und Viren – wie Covid-19, H1N1-Schweinegrippe, MRSA, E-Coli und Salmonellen. Es enthält keinen Alkohol, ist geruchsneutral und schützt bis zu 8 Stunden vor einer Wiederbesiedlung der Haut. Die kippsichere Vorrichtung der Spendersäule eignet sich besonders für den Einsatz in Eingangs- oder Durchgangsbereichen.

Handdesinfektion als wichtige Hygienemaßnahme
Neben Impfungen ist das regelmäßige Händewaschen und desinfizieren als Teil der AHA-L-Regel (Abstand, Hygienemaßnahmen, Alltagsmaske, Lüften) eine effektive Methode zur Vermeidung von Infektionen und zur Unterbrechung der Ansteckungskette mit dem Corona-Virus. „Wir freuen uns sehr, mit unseren Handhygieneprodukten einen entscheidenden Beitrag zum Schutz der Spieler, Mitarbeiter und eventueller Zuschauer vor dem Corona-Virus sowie anderen Keimen leisten zu können“, sagt Nicola Cassanelli, Category Director Hygiene-Service bei der Rentokil Initial GmbH & Co. KG. 

Turnier der Profis
Die BMW Open 2021 ist ein einwöchiges Weltklasse-Turnier im Herren-Tennis, das vom 24. April bis 2. Mai im Tennisclub MTTC Iphitos in München ausgetragen wird. Es ist Teil der ATP World Tour 250 Serie, bei der die Spieler für das Erreichen der jeweiligen Runden (ab dem Achtelfinale) Punkte in der Tennis-Weltrangliste gutgeschrieben bekommen sowie entsprechende Preisgelder erhalten. Internationale Top-Spieler wie Alexander Zverev und Jannik Sinner werden bei dem Turnier um jeden Punkt kämpfen.

Initial – Ihre Hygiene-Experten
Mit der Marke „Initial – Ihre Hygiene-Experten“ bietet Rentokil Initial innovative Produktlösungen und bedarfsgerechte Rundum-Versorgung im Hygienebereich. Als weltweite Nummer 1 im Hygiene-Management betreut Rentokil Initial weltweit mehr Kunden als jedes andere Unternehmen in diesem Bereich. Die hausinterne Forschungs- und Entwicklungsabteilung garantiert eine hohe Qualität und Innovationskraft der Produkte. Durch seine 19 Niederlassungen in Deutschland bietet Rentokil Initial einen flächendeckenden Service und somit eine besondere Kundennähe. 

Über Rentokil Initial:
Die Rentokil Initial GmbH & Co. KG gehört zu einem der größten Service-Konzerne weltweit und setzt als Innovationsmarktführer seit mehr als 100 Jahren weltweit Maßstäbe im Bereich der Schädlingsbekämpfung, professionellen Hygienedienstleistung, Vorratsschutz und Innenraumbegrünung. Die Rentokil Initial Gruppe ist in über 85 Ländern aktiv und beschäftigt mehr als 44.000 Menschen unterschiedlichster Kulturen im Dienste einer gemeinsamen Mission: „Menschen schützen, Leben verbessern“. Mit Expertise und Leidenschaft. In Deutschland setzen sich jeden Tag mehr als 800 Mitarbeiter an 19 Standorten dafür ein, den mehr als 30.000 Kunden einen exzellenten Service zu bieten.

Weitere Infos unter: www.rentokil-initial.de
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