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Pressemitteilung
Hamburg, 11. Dezember 2019


Nachwuchstalente der Reisewirtschaft testen Ubeeqo Carsharing und informieren sich über Europcar Mobility Group Germany

[bookmark: _gjdgxs]Rund 20 Nachwuchskräfte der Reisewirtschaft hatten am 10. Dezember 2019 die Gelegenheit, die Hamburger Zentrale der Europcar Mobility Group Germany am Berliner Bogen kennenzulernen und sich über die vielfältigen Aktivitäten des Mobilitätsdienstleisters zu informieren. Die ausgewählten „Young Talents“ unternahmen die Exkursion im Rahmen der Jahrestagung des Deutschen Reiseverbands e. V. (DRV), die aktuell auf dem Kreuzfahrtschiff MS Artania im Hamburger Hafen stattfindet. 

Der erste Höhepunkt des Tages erwartete die jungen Talente bereits vor ihrer Ankunft bei der Europcar Mobility Group Germany: Die Azubis, Angestellten und Studenten reisten teils mit Ubeeqo Carsharing Fahrzeugen, teils mit dem Hamburger Verkehrsverbund (HVV) vom Kreuzfahrtterminal zum Berliner Bogen. Bei dieser Challenge konnten sich die Nachwuchskräfte direkt davon überzeugen, wie moderne und flexible Mobilitätskonzepte den öffentlichen Nahverkehr sinnvoll ergänzen.

Im Berliner Bogen begrüßte Stefan Vorndran, Geschäftsführer der Europcar Mobility Group Germany, die Besucher persönlich: „Ich freue mich sehr, dass wir im Rahmen der DRV-Jahrestagung junge Talente aus der Reisewirtschaft bei uns begrüßen und mit ihnen diskutieren durften. Dieser persönliche Austausch ist uns sehr wichtig -– besonders die Meinungen zu unserer Carsharing-Marke Ubeeqo, die wir u. a.nter anderem in Hamburg kontinuierlich ausbauen. Gleichzeitig sind wir stolz, unsere modernen Räumlichkeiten und Arbeitsweisen zu präsentieren. Wir sind heute führender Mobilitätsdienstleister und ein attraktiver Arbeitgeber weit über Hamburg hinaus. Vielleicht konnten wir ja das Interesse bei der einen oder dem anderen wecken.”  .“ 

Im Anschluss folgten Diskussionen und Workshops rund um das Thema „Digitales Marketing: Mach ich Werbung, oder benötige ich nur noch Influencer?“, bevor es per Ubeeqo zurück zum Kreuzfahrtschiff ging. 

Ubeeqo ist die Carsharing-Marke der Europcar Mobility Group und europaweit in großen Metropolen wie Paris, Madrid, Barcelona, London oder Mailand vertreten. Seit Mitte 2016 ist Ubeeqo in Hamburg und baut seitdem seine Flotte mit  Klein- und Kompaktwagen, Fahrzeugen der Mittelklasse und Transportern kontinuierlich aus. Mit dem Angebot "„Van Sharing by Ubeeqo" “ können Kunden bundesweit verschiedene Transporter als Carsharing-Fahrzeuge spontan Minutenminuten-, Stundenstunden- oder Tageweise tageweise mit einer App mieten. 



Über die Europcar Mobility Group

Die Europcar Mobility Group ist einer der größten Mobilitätsdienstleister und wird als börsennotiertes Unternehmen an der Euronext Paris gelistet. Mit vielfältigen Mobilitätslösungen wie Autovermietung, Transporter, Lkw, Driver-Service, Carsharing oder Peer-to-Peer-Lösungen bietet die Europcar Mobility Group innovative und individuelle Alternativen zum Autobesitz. Die Kundenzufriedenheit steht dabei immer im Mittelpunkt. Die Europcar Mobility Group vereint mehrere Marken und erfüllt damit individuelle Kundenwünsche: Europcar® (europäischer Marktführer bei der Fahrzeugvermietung), Goldcar® (Europas größte Low-Cost-Vermietung), InterRent® (Mietwagen zum günstigen Preis) und Ubeeqo® (europaweiter Carsharing-Service). Die Europcar Mobility Group bietet ihre Mobilitätslösungen weltweit in einem Netzwerk aus 137 Ländern an – darunter in vollständigem Besitz 20  Ländergesellschaften in Europa, 2 in Australien und Neuseeland sowie Franchise-Unternehmen und Partner. 


Über die Europcar Mobility Group Germany 
Die Europcar Mobility Group Germany vereint vier Marken: 

Europcar, der europaweit führende Autovermieter für Pkw und Transporter mit etwa 500 Stationen und einem Fuhrpark von 50.000 Fahrzeugen in Deutschland 

Buchbinder und InterRent, die in Deutschland und Österreich gemeinsam auftreten, mit etwa 160 Anmietstationen und einem Fuhrpark von 30.000 Fahrzeugen 

Ubeeqo, der europaweit führende Anbieter für Round-Trip-Carsharing (B2B, B2C) mit insgesamt 3.500 Fahrzeugen

Mehr Informationen unter:
www.europcar-mobility-group.com


Pressekontakt Europcar Mobility Group Germany
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+49 40 52018 2276
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