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Rheinau-Linx, 7. Oktober 2022. Vielen Menschen ist nicht bewusst, dass ein direkter Zusammenhang zwischen ihrer Gesundheit und dem Haus, in dem sie wohnen, besteht. Schadstoffhaltige Materialien belasten die Raumluft, welche von den Bewohnern eingeatmet wird. So gelangen die Schadstoffe in den Körper und die Luftqualität hat einen direkten Einfluss auf die Gesundheit und das Wohlbefinden der Menschen. Kopfschmerzen, Schlafprobleme und Allergien können Symptome einer schlechten Raumluft sein. Umso wichtiger ist es, beim Hausbau auf Wohngesundheit zu achten. Der Fertighaushersteller WeberHaus setzt von der ökologischen Gebäudehülle ÖvoNatur Therm aus Holz bis zum Innenausbau auf natürliche, hochwertige und geprüfte Materialien. Die gesündere Bauweise äußert sich in einer ausgezeichneten Raumluftqualität, die durch drei unabhängige Institute bescheinigt wird. 

Eines davon ist das Sentinel Haus Institut, das unter anderem Raumluftmessungen durchführt. Bei einer solchen Messung werden rund 400 Schadstoffe geprüft und in einem akkreditierten Labor ausgewertet. Das neuste Ausstellungshaus von WeberHaus, welches in der FertighausWelt in Kappel-Grafenhausen besichtigt werden kann, wurde kürzlich mit dem Gesundheitspass „Gesündere Gebäude“ zertifiziert. Die feierliche Zertifikatsübergabe fand mit Peter Bachmann, Gründer und Geschäftsführer vom Sentinel Haus Institut, und Andreas Bayer, Geschäftsführer bei WeberHaus, statt. „Die konsequente Verwendung guter, emissionsgeprüfter Produkte und eine sorgfältige Verarbeitung ergeben quasi automatisch eine gute Raumluft. Das zeigen die guten Ergebnisse unserer Raumluftmessung“, sagte Peter Bachmann bei der Übergabe des Zertifikats. „Damit übernimmt WeberHaus eine wichtige Verantwortung für die Gesundheit seiner Kunden.“ Darüber hinaus wurden alle relevanten Abteilungen durch das Institut geschult.

Optimale Luftfeuchtigkeit dank Holzbauweise
Das natürliche und nachhaltige Baumaterial Holz bringt ideale Voraussetzungen für Wohngesundheit mit, da es wegen seiner besonderen Zellstruktur das Bewahren einer angenehmen Luftfeuchtigkeit unterstützt. Denn Holz kann aus der Raumluft Feuchtigkeit aufnehmen und bei Trockenheit wieder abgeben. Das sorgt für ein gesünderes Raumklima, was man auch spürt. Studien belegen, dass Holz im Innenraum verschiedene gesundheitsfördernde und therapeutische Wirkungen erzielt. 

Intelligente Lüftungsanlage für gesündere Luftqualität 
Die Häuser von WeberHaus sind dank der Gebäudehülle ÖvoNatur Therm hervorragend gedämmt und aus energetischen Gründen sehr dicht, so dass kein Luftaustausch über Fugen oder Ritzen stattfindet. Neben schadstoffarmen Baumaterialien ist daher auch eine Lüftungsanlage für eine gesündere Luftqualität essenziell. Deshalb stattet der Fertighaushersteller seine Neubauten im Standard mit einer intelligenten Be- und Entlüftungsanlage aus. Diese transportiert zugluftfrei und leise Luftschadstoffe aus dem Rauminnern nach außen, reinigt die einströmende Luft über Filtersysteme und schafft so ein optimales sowie ausgeglichenes Raumklima. Die Lüftungsanlage hat zudem für Allergiker große Vorteile: Wirksame Spezialfilter sorgen dafür, dass Staub und Blütenpollen gar nicht erst ins Haus gelangen. 


Die WeberHaus GmbH und Co. KG mit Werken im badischen Rheinau-Linx und im nordrhein-westfälischen Wenden-Hünsborn ist einer der führenden Fertighaushersteller in Deutschland und beschäftigt über 1.320 Mitarbeiter. Seit 1960 erfüllt das Familienunternehmen unter dem Leitsatz „Die Zukunft leben“ den Traum vom Eigenheim. Im Jahr 2021 wurden 733 Projekte realisiert. Dabei reicht das Spektrum vom frei geplanten Architektenhaus über flexible Baureihen bis hin zu mehrstöckigen Objektbauten. Allen gemein ist eine ökologische und nachhaltige Bauweise, denn WeberHaus hat stets die Natur zum Vorbild und kombiniert traditionelle Handwerkskunst mit innovativen, modernen Ideen. Beim Bau energieeffizienter Häuser gilt WeberHaus als Branchenvorreiter. Für seinen Innovationsgeist erhielt das Unternehmen bereits zahlreiche nationale und internationale Auszeichnungen sowie Qualitäts- und Gütesiegel.
Weitere Informationen finden Sie unter: www.weberhaus.de 
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Peter Bachmann, Gründer vom Sentinel Haus Institut, überreicht Andreas Bayer, Geschäftsführer bei WeberHaus, die Zertifizierung „Gesündere Gebäude“ für das neuste Ausstellungshaus in Kappel-Grafenhausen.
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