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Ausbildungsbeginn in Zeiten von Corona
64 Auszubildende starten bei der Provinzial Nord Brandkasse und der Hamburger Feuerkasse
Kiel, 06.08.2020. Auch während der Corona-Krise legt die Provinzial Nord Brandkasse (PNB) großen Wert auf die Nachwuchsförderung. In der ersten Augustwoche starten 64 neue „Schutzengel“ in ihre Ausbildung im Innen- und Außendienst bei dem öffentlichen Versicherer am Sophienblatt sowie dem Schwesterkonzern Hamburger Feuerkasse (HFK). Traditionell wird der Ausbildungsbeginn mit der Startwoche eingeläutet – in diesem Jahr unter besonderen Bedingungen. Hier lernen sich die Auszubildenden und Studierenden gegenseitig, ihre Ausbilderinnen und Ausbilder und das Unternehmen kennen.
„Wir sind stolz, dass auch unter diesen Umständen so viele Auszubildende bei und mit uns in ihre Ausbildung starten und wir ihnen eine intensive Betreuung und vielversprechende Zukunftsperspektiven bieten können“, freut sich Susanne Paeske, Ausbildungskoordinatorin für die Provinzial in Kiel. „Die Startwoche legt alljährlich den Grundstein, um sich kennenzulernen und als Team zusammenzuwachsen, das ist für unsere Zusammenarbeit enorm wichtig. Es war uns deshalb ein großes Anliegen, dass das Programm stattfinden kann – wenn auch in kleinerem Kreis“, erklärt Susanne Paeske weiter. Aufgrund des Coronavirus beginnen die Auszubildenden aus dem Außendienst ihre Ausbildung in diesem Jahr direkt in den Agenturen. Ihre Startseminare in der Kieler Hauptverwaltung finden ebenfalls in der ersten Augustwoche statt, jedoch zeitversetzt zu denen der Innendienstler.
In der Hauptverwaltung werden 12 der 64 Berusfeinsteiger zu Kaufleuten für Versicherungen und Finanzen ausgebildet. Zwei Azubis absolvieren ihre Lehre bei der HFK in Hamburg. Während ihrer Ausbildung lernen die Auszubildenden verschiedene Fachabteilungen und die Arbeit im Vertrieb kennen. Ebenfalls auf der Agenda stehen gemeinsame Projektarbeiten sowie die Begleitung sozialer Aktionen. 
Zusätzlich zu den Auszubildenden begrüßt die PNB in Kooperation mit der Dualen Hochschule Schleswig-Holstein und der Nordakademie in Elmshorn fünf duale Studierende aus den Fachrichtungen Angewandte Informatik und Wirtschaftsinformatik. Im Außendienst starten 45 Auszubildende in einen neuen Lebensabschnitt, 42 in Kiel und drei in Hamburg. 
Die PNB ist neben der HFK und der Westfälischen Provinzial Teil des Provinzial NordWest Konzerns (PNW). Konzernweit starten in diesem Monat 187 Auszubildende und duale Studierende in ihre Ausbildung, davon 142 im Außendienst.

Über den Provinzial NordWest Konzern

Der Provinzial NordWest Versicherungskonzern ist die zweitgrößte öffentliche Versicherungsgruppe. Mit Gesamtbeitragseinnahmen von rund 3,7 Mrd. Euro gehört das Unternehmen zu den großen deutschen Versicherungsgruppen. Rund 6.000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sind für den Konzern im Innen- und Außendienst tätig. Dazu kommen rund 500 Auszubildende. Die Regionalversicherer der Provinzial NordWest Versicherungsgruppe sind fest in Westfalen, Schleswig-Holstein, Mecklenburg-Vorpommern und Hamburg verwurzelt. Sie engagieren sich vielfältig im sozialen und kulturellen Bereich, bei der Schadenverhütung sowie im Breiten- und Spitzensport.
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Bildzeile 1: Mit Abstand aber gemeinsam: die 19 neuen Auszubildenden und dualen Studenten der Provinzial Nord Brandkasse und der Hamburger Feuerkasse 
Bildzeile 2: 45 Auszubildende absolvieren ihre Lehre in den Agenturen der Provinzial Nord Brandkasse und der Hamburger Feuerkasse
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