Hotel-Spider annonce la nomination de Yannick Blondeau au poste de Responsable technologique. 

Nyon (CH), 1er janvier 2021. Hotel-Spider, plateforme de distribution hôtelière sous forme de logiciels-services (Saas) basée à Nyon (CH), a annoncé aujourd'hui la nomination de Yannick Blondeau au poste de directeur informatique, avec effet immédiat. La nomination de Yannick Blondeau, vient en remplacement du poste laissé vacant par Christopher Meignier depuis 2019.  En tant que Responsable technologique d’Hotel-Spider, Yannick prendra en charge les aspects techniques en droite ligne avec l’objectif ambitieux de l’entreprise, qui est de devenir un acteur mondial.
« Étant donné la complexité sans cesse croissante de l’environnement technologique du secteur hôtelier, je suis ravi que Yannick ait accepté d’endosser cette responsabilité », a commenté le PDG Marco Baurdoux.  « Il est la personne idéale, car ce poste requiert de grandes compétences techniques, une véritable passion pour l'hôtellerie ainsi que des compétences managériales pour diriger plusieurs équipes de développement. La première priorité de Yannick est de faire évoluer progressivement Hotel-Spider vers la plateforme Amazon AWS, tout en s’assurant de maintenir l’esprit innovant de l’entreprise ».  
Avant d'être nommé Responsable technologique, Yannick a occupé le poste de développeur principal CRS/WBE au sein de l’entreprise, ainsi qu'un certain nombre de postes de direction dans d’autres entreprises, comme Bookbedder, OneLab Solutions et Fastcom Technology.
« Je suis très heureux de ma nomination au poste de Responsable technologique d’Hotel-Spider », a déclaré Yannick.  « Je considère que c’est une reconnaissance de mes efforts fournis au sein de l'entreprise et suis ravi de soutenir sa croissance en apportant des solutions techniques innovantes. J’attends avec impatience le résultat des efforts continus fournis par l’ensemble de l'équipe et me réjouis des opportunités qui s'offrent à nous ». 

À propos de Hotel-Spider
Hotel-Spider est une plateforme de distribution de premier plan dans le secteur de l'hôtellerie.  Sa solution unique, permet aux hôtels individuels ainsi qu’aux chaînes hôtelières, de gérer, optimiser et analyser leurs ventes sur l’ensemble des canaux en ligne (OTA, WBE, GDS, META, etc.), tout en travaillant aisément avec des systèmes de gestion des biens immobiliers.  
