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Erfolgreiche Premiere: Duravit stellte zum ersten Mal auf der INTERGASTRA 2024 in Stuttgart aus
Gezielte Ansprache von Kunden aus den Bereichen Hotellerie & Gastronomie

Erstmals präsentierte sich Duravit als Aussteller auf der Intergastra, der internationalen Fachmesse für Entscheider sowie Fachkräfte aus Hotellerie und Gastronomie in Stuttgart. 
Als Fazit der Messe resümiert Stephanie Pulwer, Key Accountant Projektgeschäft Duravit AG: „Wir sind stark mit der Region verbunden, deshalb war es die absolut richtige Entscheidung, an der Intergastra teilzunehmen. Von Seiten der Hotellerie & Gastronomie aus dem Ländle war ein erfreulich starkes Interesse an unseren Lösungen für das Bad wahrzunehmen.“
Um die Zielgruppen bestmöglich anzusprechen, wurden auf dem Duravit-Messestand Beispielanwendungen für Hotels gezeigt, außerdem verschiedene Produkte, die sich besonders für das Projektgeschäft eignen. 

Neben einigen privaten Interessenten waren vor allem Besucher aus der Hotellerie am gut besuchten Duravit-Messestand, teilweise mit konkreten Anfragen für Renovierungs- und Neubauvorhaben. Darüber hinaus konnten auch mehrere Besuchergruppen begrüßt werden, unter anderem der Arbeitskreis Hotelimmobilien mit 45 Personen. 
Über die Intergastra:
Vom 03.- 07.02.2024 war die Messe Stuttgart Gastgeber für Hotellerie und Gastronomie. 88.000 Besucher aus 98 Nationen reisten zur Intergastra, die nach 2020 zum ersten Mal wieder stattfand. In den unterschiedlichen Themenhallen präsentierten mehr als 1.300 Ausstellende.
Bildunterschriften:

01_Intergastra_ 
Duravit präsentierte sich erstmals auf der Intergastra. Die gezeigten Produkte und Anwendungen stießen bei den Besuchern auf großes Interesse. (Bildquelle: Duravit AG)
02_Intergastra
Mit Beispielanwendungen für kleine und größere Hotelbäder bot Duravit den Interessenten aus der Hotellerie konkrete Inspiration für eigene Renovierungs- oder Neubauvorhaben. (Bildquelle: Duravit AG)
Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben ihrer Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/Blmhsb8guUjZb4Q
Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte

