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Pressemeldung
AQUA GYM jetzt mit verbessertem Sportscap-Verschluss
Paderborn, 16. Juli 2018. AQUA GYM bekommt einen neuen, verbesserten Sportscap-Verschluss, um die Handhabung noch einfacher zu machen. Besonders beim Sport und bei langen Partynächten ist AQUA GYM beliebt.

AQUA GYM ist ein stilles, mit Koffein angereichertes Wasser. Mit 18 mg pro 100 ml ist das Koffein-Wasser im Vergleich zu Kaffee eine erfrischende Alternative beim Sport oder in der Nacht. Besonders in den oft heißen Diskotheken sind warme Kaffeegetränke nicht als Wachmacher gefragt. Hier wirkt AQUA GYM doppelt: Das Wasser erfrischt und hält die Partygäste wach. Auch im Vergleich zu süßen Limonaden ist AQUA GYM aufgrund des neutralen Geschmacks ein stärkerer Durstlöscher. 

Mit dem neuen, verbesserten Trinkverschluss lässt sich die Flasche ab sofort mit einer Hand öffnen. So ist AQUA GYM eine einfache Erfrischung bei allen körperlichen Aktivitäten – vor allem unterwegs. Die Flasche mit Sportscap ist jedoch nicht nur praktisch, sondern auch sicherer: K.O.-Tropfen haben es hier schwer. 

AQUA GYM gibt es in der 0,5 Liter-PET-Leichtflasche - 12 x 0,5 Liter im Einweg-Tray und 24 x 0,5 Liter in der Mehrwegkiste.
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Über MBG Group
Die MBG Group ist eine der erfolgreichsten Unternehmensgruppen im Bereich Getränkeherstellung und Entwicklung in Deutschland. MBG ist Markeninhaber von SCAVI & RAY WINERY, SALITOS, effect®, ACQUA MORELLI, GOLDBERG & SONS, SEARS GIN, JOHN‘S NATURAL JUICES, DOS MAS etc. Auch die bekannte Marke THREE SIXTY VODKA wurde 2004 von MBG erfunden und ist heute - basierend auf aktuellsten Nielsen Zahlen - einer der erfolgreichsten Wodkas in Deutschland.
MBG generiert mit seinen 250 Mitarbeitern und dem gesamten Portfolio an Eigen- und Vertriebsmarken einen jährlichen Umsatz von über 200 Mio. Euro.
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