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Kiel, den 16.11.2022

BUWOG Immobilien Treuhand stärkt Vermietungsgeschäft
[bookmark: _GoBack]
Mit der Immobilienexpertin Johanna Nickel verstärkt die BUWOG Immobilien Treuhand GmbH das Vermietungsgeschäft. Ab sofort übernimmt Johanna Nickel die Teamleitung für den Bereich Vermietung des bundesweit aktiven Property Managers.

In der neu geschaffenen Position berichtet Johanna Nickel an die Geschäftsführung und ist erste Ansprechpartnerin für das Onboarding neuer Erstvermietungsmandate. Aktuell betreut die BUWOG im Bereich der Drittverwaltung bereits 20.000 Mietwohnungen und 250.000 m² Gewerbeflächen für Institutionelle Anleger, Family Offices und Einzelkunden. Das Leistungsspektrum umfasst das operative Property Management, die kaufmännischen und technischen Leistungen, das Gewährleistungsmanagement sowie die Vermietung. Zuletzt war Johanna Nickel im Unternehmen als Referentin der Geschäftsführung beschäftigt und zuvor mehrere Jahre in der Vermietung für Bestands- und Erstvermietungsobjekte tätig.

BUWOG-Geschäftsführerin Petra Langemann: „Die Förderung unternehmenseigener Talente ist eine besonders erfreuliche Form der personellen Verstärkung. Ich freue mich, dass Johanna Nickel als Teamleiterin das weitere Wachstum der Vermietung begleitet. Mit sechs großen Standorten bundesweit und unserer Kompetenz im digitalen Property Management sind wir sehr gut aufgestellt für die Übernahme neuer Vermietungsmandate. Unser Track Record im Bereich der Erst- und Anschlussvermietung ist bei Institutionellen Kunden ebenso geschätzt wie bei Projektentwicklern.“

Als eine der größten treuhänderischen Immobilienverwaltungen ist die BUWOG Immobilien Treuhand mit derzeit rund 100 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern an den Standorten Berlin, Frankfurt, Kiel, Lübeck, Hamburg und Hannover vertreten. Dabei übernimmt die BUWOG das gesamte operative Property Management – von der Erstvermietung über kaufmännische und technische Betreuung bis zur Planung von Renovierungen, Sanierungen und Capex-Maßnahmen. Zuletzt hatte die BUWOG die Vermietung des Ensembles JENFIELD WATER in Hamburg übernommen.




Über die BUWOG Immobilien Treuhand GmbH

Die BUWOG blickt auf über 70 Jahre Erfahrung im Wohn- und Gewerbeimmobilienbereich zurück. Bundesweit betreut die BUWOG Immobilien Treuhand im Bereich der Drittverwaltung derzeit insgesamt rund 20.000 Wohnungen sowie rund 250.000 m² Gewerbeflächen für Institutionelle Anleger, Family Offices und Einzelkunden. Das Leistungsspektrum umfasst das operative Property Management, die kaufmännischen und technischen Leistungen, das Gewährleistungsmanagement sowie die Vermietung. Als eine der größten treuhänderischen Immobilienverwaltungen ist die BUWOG Immobilien Treuhand mit derzeit rund 100 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern an den Standorten Berlin, Frankfurt, Kiel, Lübeck, Hamburg und Hannover vertreten. 

Aktuelle Mietwohnungen auf www.buwog-immobilientreuhand.de
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