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Pressemitteilung


RADIO REGENBOGEN Award: Europa-Park Gründer Roland Mack
wird mit dem Sonderpreis Entertainment 2024 ausgezeichnet
· Weitere Preisträger: Barbara Schöneberger, Michael „Bully“ Herbig, Wolfgang Niedecken, CYRIL, Milow, Nico Santos, FAST BOY, Mark Ambor, Sophie and the Giants, ISAAK und Florian Schroeder
· Laudatoren: Johannes B. Kerner, Iris Berben, Günther Jauch, Eva Padberg, Anna Loos, Stephanie Stumph, Enissa Amani, Malaika Mihambo, Joyce Ilg, Hannes Ringlstetter, RADIO REGENBOGEN Moderator Jens Schneider
· Ausverkauft: 1.200 Gäste feiern 25. RADIO REGENBOGEN Award am 4. April 2025 im Europa-Park | Video-Livestream auf regenbogen.de
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AI-generated content may be incorrect.]Zur 25. Verleihung des RADIO REGENBOGEN Award und dem 50. Geburtstag des Europa-Park wird erstmals der „Sonderpreis Entertainment“ verliehen. Diese besondere Auszeichnung geht an Roland Mack, Inhaber des Europa-Park und seit 2013 Gastgeber des RADIO REGENBOGEN Award. Vor fünf Jahrzehnten hat er den Park mit seinem Vater gegründet – entsprechend wird das Jubiläum in diesem Jahr groß gefeiert. Die Laudatio auf den Preisträger hält TV-Ikone Johannes B. Kerner. Weitere Preisträger des RADIO REGENBOGEN Award sind Barbara Schöneberger, Michael „Bully“ Herbig, Wolfgang Niedecken, Nico Santos, Mark Ambor, CYRIL, Milow, FAST BOY, ISAAK, Sophie and the Giants und Florian Schroeder, Laudatoren sind Iris Berben, Günther Jauch, Eva Padberg, Anna Loos, Stephanie Stumph, Enissa Amani, Malaika Mihambo, Joyce Ilg, Hannes Ringlstetter und RADIO REGENBOGEN Moderator Jens Schneider. Mirja Boes moderiert vor 1.200 Gästen. Der 25. RADIO REGENBOGEN Award am 04.04.2025 im Europa-Park ist ausverkauft. Die Verleihung wird ab 20.30 Uhr im Video-Livestream auf regenbogen.de übertragen.
Roland Mack, Gründer und Inhaber des Europa-Park in Rust, wird international als Ideengeber, Motor und Macher geschätzt. Er gilt als einer der ungewöhnlichsten und erfolgreichsten Familienunternehmer in Deutschland. Millionen von Kindern und Familien hat er mit „seinem“ Europa-Park glücklich gemacht. Fast 150 Millionen Menschen haben Deutschlands größten Freizeitpark seit Juli 1975 besucht, die Familie Mack hat mehr als eine Milliarde Euro investiert, ohne auch nur auf einen Cent an öffentlichen Subventionen zurückzugreifen. In diesem Jahr feiert der Europa-Park sein 50-jähriges Bestehen.
Roland Mack führt ein Familienunternehmen par excellence: Zusammen mit seinem Vater Franz, seiner Ehefrau Marianne, seinen Kindern und seinem Bruder Jürgen mit dessen Familie baute er den Europa-Park auf und führte zudem den nahegelegenen fast 250 Jahre alten Fahrgeschäfte-Produktionsbetrieb Mack Rides weltweit zum Erfolg. Heute besuchen jährlich mehr als sechs Millionen Menschen den größten Freizeitpark in Deutschland sowie die Wasserwelt Rulantica. Große Bedeutung hat für Roland Mack das soziale Engagement für Menschen, die nicht auf der Sonnenseite des Lebens stehen.
Vor wenigen Wochen wurde Mack von Frankreichs Präsident Emmanuel Macron mit dem Titel „Officier de la Légion d‘Honneur“ ausgezeichnet. Im Europa-Park spiegelt sich diese Verbundenheit zum Nachbarland vor allem natürlich im französischen Themenbereich wider. Hier finden Besucher Attraktionen wie den Eurosat – CanCan Coaster, eine Indoor-Achterbahn, die 2018 in Zusammenarbeit mit dem Pariser Moulin Rouge neu gestaltet wurde und einen nächtlichen Flug über Paris simuliert. Der französische Filmemacher Luc Besson („Léon“, „Das fünfte Element“) ist im Europa-Park mit einer Attraktion vertreten, die Themenfahrt „ARTHUR – Im Königreich der Minimoys“, die auf seiner erfolgreichen Filmtrilogie basiert. 
Die Verleihung des RADIO REGENBOGEN Award mit dem „Sonderpreis Entertainment 2024“ würdigt somit nicht nur Roland Macks unternehmerische Leistungen, sondern auch seine Fähigkeit, durch innovative Unterhaltungskonzepte Menschen zu verbinden und Freude zu bereiten. Sein Lebenswerk steht exemplarisch für die positive Kraft des Entertainments, das Brücken zwischen Kulturen schlägt und unvergessliche Erlebnisse schafft.
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AI-generated content may be incorrect.]Die Laudatio auf Roland Mack hält TV-Ikone Johannes B. Kerner. Er gehört seit Jahrzehnten zu den prägenden Gesichtern des deutschen Fernsehens. Ob Sport, Quiz oder Talk – er hat sich schon in zahlreichen Formaten bewiesen. Seine Karriere begann als Sportjournalist – und diesem Bereich ist er bis heute treu geblieben. So moderierte er die Fußball-Europameisterschaft 2024 für MagentaTV und stand bereits 2022 für die Weltmeisterschaft vor der Kamera. Kerners Repertoire reicht jedoch weit über den Sport hinaus: Mit Formaten wie „Der Quiz-Champion“, „Dalli Dalli – die Weihnachtsshow“ und „Die große Terra-X-Show“ ist er fester Bestandteil des ZDF-Programms. Auch frühere Sendungen wie „Menschen“, „Das aktuelle Sportstudio“ und „Willkommen 20xx“ haben seine Vielseitigkeit unter Beweis gestellt. Neben klassischen TV-Formaten hat er sich seit 2019 mit „Bestbesetzung“ auch bei den Streamern etabliert. Für MagentaTV interviewt er in dieser Talkreihe internationale Persönlichkeiten an besonderen Orten.
Der 25. RADIO REGENBOGEN Award wird am 4. April 2025 in der Europa-Park Arena verliehen. Preisträger sind unter anderem Barbara Schöneberger, Michael „Bully“ Herbig, Nico Santos, Wolfgang Niedecken, Roland Mack, CYRIL, Milow, FAST BOY, Mark Ambor, Sophie and the Giants, ISAAK und Florian Schroeder. Laudatoren sind unter anderem Günther Jauch, Iris Berben, Johannes B. Kerner, Eva Padberg, Anna Loos, Stephanie Stumph, Enissa Amani, Malaika Mihambo, Joyce Ilg, Hannes Ringlstetter und RADIO REGENBOGEN Moderator Jens Schneider. Mirja Boes moderiert. Die Veranstaltung ist ausverkauft. Die Verleihung wird ab 20.30 Uhr im Video-Livestream auf regenbogen.de übertragen.
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Bildunterschriften:
1) Roland Mack, Preisträger des RADIO REGENBOGEN Award – Sonderpreis Entertainment 2024. | Foto: Europa-Park
2) Laudator Johannes B. Kerner | Foto: Kirsten Nijhof



Akkreditierungsantrag: Die Akkreditierungsphase ist seit 14.03.2025 beendet.

Fotos der Preisträger und Laudatoren zum Download: tmdl.de/rra2025-fotos.zip

Kontakt für Rückfragen:
tower media GmbH, Nina Schmied, Tel.: 06202 2797-170, E-Mail: rr-presse22@tower-media.de

RADIO REGENBOGEN ist das reichweitenstärkste private Hörfunkprogramm in Baden-Württemberg. Das Programmangebot ist inhaltlich auf Baden, Württemberg und die benachbarte Pfalz ausgerichtet. Gute Unterhaltung, ein abwechslungsreicher Musikmix und die anerkannte Informationskompetenz mit aktuellen Nachrichten und Berichten zeichnet das Hörfunkangebot aus. RADIO REGENBOGEN erreicht 1,360 Millionen Hörer pro Tag (ma 2024 Audio II) und generiert 2,280 Millionen Online Audio Sessions pro Monat (ma 2025 IP Audio I | Q4 2024 | In- u. Ausland). Produziert und verantwortet wird das Programm von der Audiotainment Südwest.

Veröffentlichung honorarfrei. – Bitte senden Sie ein Beleg-Exemplar an tower media GmbH, Ketscher Landstraße 2, 68723 Schwetzingen, ma21@tower-media.de.
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