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Avons-nous encore besoin de banquiers ?
Avec son assistante numérique, Selma mise sur l'intelligence artificielle et lance sa première campagne de crowdinvesting

À l'ère de l'intelligence artificielle et de ChatGPT, Selma est le premier prestataire de services financiers suisse à présenter avec succès sa conseillère numérique, qui vient soulever la question suivante : Avons-nous encore besoin de banquiers ? Aujourd'hui, Selma lance sa première campagne de crowdinvesting avec pour objectif de transformer sa communauté en actionnaires et d'améliorer sa plateforme en y apportant de nouvelles fonctionnalités.

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]L'intelligence artificielle et ChatGPT ont le vent en poupe, et le secteur financier ne fait pas exception. Avec la nouvelle mise à jour de l'application, Selma a soumis son offre améliorée de conseils financiers numériques à un test complet. Environ 2 000 clients ont participé au test bêta, et 79% d'entre eux estiment que l'aide apportée par l’assistante numérique automatisée est extrêmement utile.
[bookmark: _heading=h.30j0zll]
[bookmark: _heading=h.1fob9te]L'intelligence artificielle remplacera-t-elle les banquiers ? 
[bookmark: _heading=h.3znysh7]Selma analyse la situation financière individuelle de ses clients et leur propose des solutions d’optimisation personnalisée. « Avec notre conseillère numérique, nous offrons un complément adéquat, voire remplaçons le conseil bancaire humain, afin d'aider encore mieux nos plus de 12’000 clients à optimiser leurs finances », explique Patrik Schär, CEO de Selma Finance. L'offre de Selma en matière de conseil automatisé individuel se concentre d'abord sur l'aide aux clients en matière d'épargne et de structuration du patrimoine. Dans les semaines et mois à venir, les fonctions de conseil seront rendues disponibles à l’ensemble de nos clients pour ensuite être complétées par d’autres services. « Notre mission est d’offrir le meilleur soutient possible à nos clients dans les tous les domaines relatifs à leurs finances, de l'épargne à l'hypothèque. C'est pourquoi nous faisons évoluer Selma du rôle d’assistante numérique de placement à conseillère financière intelligente », souligne Schär.
[bookmark: _heading=h.2et92p0]
[bookmark: _heading=h.tyjcwt]Pour encore plus d'innovation : Selma lance une campagne de crowdinvesting
Afin de poursuivre le développement de son application et la transformer en conseillère financière intelligente, Selma lance aujourd'hui une campagne de crowdinvesting. La campagne vise à transformer la communauté Selma en actionnaires afin de générer un nouveau capital d'un million, dans le but de développer l'application et proposer de nouvelles fonctionnalités. 

[bookmark: _heading=h.3dy6vkm]Pour l'instant, seuls les clients et les membres de la communauté de Selma peuvent participer à la campagne de crowdinvesting sur la plateforme Seedrs.com. Pour les autres personnes souhaitant contribuer à la croissance de Selma, la campagne sera ouverte au public le lundi 19 juin 2023. Les jours qui suivent nous diront si l'objectif de nouveau capital d’un million a pu être atteint. C’est certain, en utilisant des technologies avancées pour améliorer l'expérience client, Selma marque aujourd’hui un tournant dans le milieu bancaire. 


À propos de Selma :
Selma Finance est un gestionnaire digital de patrimoine basé en Suisse. À partir d'un investissement minimum de 2 000 CHF, ce service permet à tous les individus d'accéder à des conseils financiers de façon abordable. 
Les plans d'investissement individuels, élaborés par un algorithme, comprennent des portefeuilles destinés aux clients qui souhaitent investir à long terme et gérer convenablement leurs finances. Le gestionnaire de fortune digital propose également des conseils personnalisés dispensés par une équipe d'experts financiers qui ont pour mission d’aider les clients à différents stades de leur vie. Du démarrage de leur vie active, puis pour leurs investissements tout du long de leur carrière professionnelle et jusqu'à la retraite.  L'automatisation et l'utilisation des technologies les plus récentes permettent à Selma de maintenir les frais de service à un niveau bas et d'offrir un retour sur investissement prometteur pour tous ceux qui souhaitent constituer leur patrimoine sur le long terme. 
Fondée en 2017 par une équipe d'entrepreneurs expérimentés en provenance de Suisse, d'Autriche, de Finlande et d'Ukraine, la startup connaît une croissance rapide tout en étant soutenue par les sociétés de capital-risque (VC) des plus grandes entreprises suisses : TX Ventures (TX Group), et Sparrow Ventures (Migros Group).
https://www.selma.com/fr-ch

Informations sur la campagne de crowdinvesting : https://www.selma.com/fr-ch/learn/Entreprise/Informations/crowdinvesting_qa
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