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Medienmitteilung, 6. Dezember 2021

HSG auf Platz 6 unter Europas besten Wirtschaftsuniversitäten

Die internationale Wirtschaftszeitung «Financial Times» (FT) hat heute in London ihr «European Business School Ranking» 2021 veröffentlicht und die Universität St.Gallen (HSG) darin auf Rang 6 gesetzt. Damit gehört die HSG in dieser jährlichen Auswertung durch die Financial Times bereits zum neunten Mal in Folge zu den zehn besten Wirtschaftsuniversitäten in Europa (2020 Platz 7).

Das European Business School Ranking fasst vier von der FT im Laufe eines Jahres veröffentlichte Einzelrankings zusammen und spiegelt die Gesamtstärke einer Universität. Das Masterprogramm in Strategy and International Management (SIM-HSG), der Vollzeit-MBA, der Executive MBA sowie die Programme der Custom & Open Executive Education haben zu diesem für die Universität St.Gallen sehr erfreulichen Gesamtergebnis in einem international hart umkämpften Markt beigetragen.

Im Einzelranking der Masterprogramme in Management belegte die HSG 2021 mit ihrem Master in Strategy and International Management zum elften Mal in Folge Platz 1 – weltweit. Mit dem MBA, dem Executive MBA und den Programmen in Custom & Open Executive Education (kombiniert) ist die HSG in den aktuellsten Rankings jeweils europäisch unter den Top 25 klassiert. Die HSG belegt zudem mit ihrem Master in Banking & Finance (MBF-HSG) Platz 6 weltweit im FT-Einzelranking von Masterprogrammen in Finance, das jedoch nicht ins European Business School Ranking einfliesst.

Die HSG ist im European Business School Ranking die bestplatzierte Universität in der Schweiz und im gesamten deutschsprachigen Raum. Ebenfalls ist sie die am höchsten bewertete öffentliche Universität in dieser jährlichen Auswertung der Financial Times. Insgesamt sind 95 europäische Wirtschafuniversitäten im aktuellen Ranking vertreten. An der Spitze hat sich im Vergleich zu 2020 nichts verschoben: Platz 1 geht erneut an die HEC Paris, gefolgt von der London Business School.

· European Business School Rankings 2021 der Financial Times
· Rankings und Akkreditierungen der Universität St.Gallen (HSG)

Universität St.Gallen (HSG)
Die Universität St.Gallen (HSG) ist die Universität des Kantons St.Gallen und die Wirtschaftsuniversität der Schweiz. Internationalität, Praxisnähe und eine integrative Sicht zeichnen die Ausbildung an der HSG seit ihrer Gründung im Jahr 1898 aus. Heute bildet die Universität über 9000 Studierende aus rund 80 Staaten in Betriebswirtschaft, Volkswirtschaft, Rechts- und Sozial-wissenschaften, Internationale Beziehungen und Informatik aus. Mit Erfolg: Die HSG gehört zu den führenden Wirtschaftsuniversitäten Europas. Im European Business School Ranking der «Financial Times» 2021 belegt die HSG den Platz 6. Die «Financial Times» hat den Master in «Strategy and International Management» (SIM-HSG) 2021 zum elften Mal in Folge als weltweit besten bewertet. Dies im jährlichen Ranking von Master-Programmen in Management. Für ihre ganzheitliche Ausbildung auf höchstem akademischem Niveau erhielt sie mit der EQUIS- und AACSB- und der AMBA-Akkreditierung internationale Gütesiegel. Studienabschlüsse sind auf Bachelor-, Master- und Doktorats- bzw. Ph.D.-Stufe möglich. Zudem bietet die HSG erstklassige und umfassende Angebote zur Weiterbildung für jährlich rund 6000 Teilnehmende. Kristallisationspunkte der Forschung an der HSG sind ihre rund 40 Institute, Forschungsstellen und Centers, welche einen integralen Teil der Universität bilden. Die weitgehend autonom organisierten Institute finanzieren sich zu einem grossen Teil selbst, sind aber dennoch eng mit dem Universitätsbetrieb verbunden. 	
Besuchen Sie uns auf Facebook, Twitter, Youtube, Instagram und unisg.ch
image1.png
<
Uni
\Y
ersitat S
t.G
allen




image2.jpg
Y Ui Lo
‘A, Universitat St.Gallen aacse ~ EQUIS




image3.jpg
EQUIS

ACCREDITED




image4.jpeg
NE4

AMBA

ACCREDITED





image5.jpeg
_
AACSB

ACCREDITED





