


Start des IT-Security-Clubs von BREDEX und Bitkom am 09.02.2022

Der Bereich Informationssicherheit befindet sich im ständigen Wandel. Eine steigende Bedrohungslage, wachsende Anforderungen und neue Vorschriften stellen Unternehmen und Verantwortliche vor immer neue Herausforderungen. Im Rahmen des IT-Security-Club wird nun ein online Format geschaffen, um diesen Herausforderungen zu begegnen. In Zusammenarbeit von Deutschlands größtem IT-Verband, der Bitkom Akademie, und der BREDEX GmbH wird es ab Februar quartalsweise eine online live Veranstaltung zum Thema IT-Security geben, um aktuelle Themen  vorzustellen und zu besprechen. 
Der IT-Security Club startet am 9. Februar von 10:00 – 11:00 Uhr mit folgenden Themen:
•	Einblick in tagesaktuelle Themen der (IT-)Sicherheit 
•	Praxistipps Anwendung von Informationssicherheit
Die zukünftigen Themen reichen dann von Live-Hacks über Aktualisierungen der gängigen Standards bis hin zu praktischen Umsetzungstipps. Dabei steht der Austausch mit Fachexperten im Fokus. So erhalten die Teilnehmer quartalsweise Einblick in tagesaktuelle Themen sowie wertvolle Praxistipps. Darüber hinaus können sie den Fachexperten der BREDEX GmbH ihre individuellen Fragen stellen.
Weitere Informationen zum IT-Security Club: https://www.bitkom-akademie.de/live-online-seminar/it-security-club 

Über die BREDEX GmbH 
BREDEX entwickelt Software und IT-Lösungen für Unternehmen aus den unterschiedlichsten Branchen. Bei jedem einzelnen Projekt stehen die Qualität unserer Lösungen und die Zufriedenheit unserer Kunden im Mittelpunkt. Neben Entwicklern, Testern und Consultants arbeiten unsere User Interface und User Experience Designer fortlaufend am Erfolg der Projekte. Da unser Fokus auf ´der Entwicklung ganzheitlicher Softwarelösungen liegt, sorgen wir selbstverständlich auch dafür, dass all unsere Lösungen stets DSGVO-konform sind. Unsere Experten für Datenschutz und Informationssicherheit beraten Sie auch gerne rund um die Themen DSGVO, IT-Security und Co. in Ihrem Unternehmen. Außerdem ist es der BREDEX ein Anliegen, ihre jahrelange Erfahrung und Expertise mit anderen zu teilen. Deshalb bieten wir regelmäßig Seminare und Workshops zu verschiedenen IT-Themen.





