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winkler Messebesuche September 2022

Im September besucht winkler gleich drei Agrarmessen: Karpfhamer Fest/ Rottalschau, Landwirtschaftliches Hauptfest Stuttgart sowie Agrar Unternehmertage. Die winkler Fachberater bieten Besuchern ihrer Stände nicht nur die Möglichkeit, verschiedene Produkte auszuprobieren, sondern informieren und beraten auch.

Stuttgart, 29. August 2022 – Die winkler Fachberater stehen im September den Besuchern dreier Agrarmessen für einen regen Austausch rund um die Landwirtschaft zur Verfügung.

Karpfhamer Fest/ Rottalschau
Vom 2. bis zum 6. September findet in Bad Griesbach das Karpfhamer Fest bzw. die Rottalschau statt. Die Veranstaltung ist eine der bedeutendsten Messen für Landtechnik in Deutschland und setzt seinen Schwerpunkt auf alle Bereich der Landwirtschaft. Besucher erwartet neben den großen Themengebieten Energie und Forstwirtschaft auch neue Kraftfahrzeuge und Kommunaltechnik. Die winkler Fachberater aus Kassel und Frankfurt begrüßen Besucher auf dem Freigelände 18 an Stand 1805.

Landwirtschaftliches Hauptfest Stuttgart
Das Landwirtschaftliche Hauptfest findet vom 25. September bis zum 3. Oktober in Stuttgart statt. 650 Austeller informieren auf einer Fläche von 53.000 Quadratmetern über Produkte und Dienstleistungen rund um die Landwirtschaft. Die Ausstellungsthemen des landwirtschaftlichen Hauptfest umfassen die Bereiche Landtechnik, Hightech für Anbau, Ernte und Lagerung, alles von der Tierhaltung bis zum Kühlregal sowie Präsentationen und Informationen. Die winkler Fachberater aus Ulm, Karlsruhe und Ludwigsburg finden Besucher in Halle 3 an Stand D.40.




Agrar Unternehmertage
Vom 27. bis zum 30. September präsentieren 370 Austeller auf einer Fläche von 20.000 qm im Messe und Kongresszentrum Münsterland in Münster ihre Produkte, Dienstleistungen und Neuheiten wie Maschinen, Anlagen und Betriebsmittel für die gesamte landwirtschaftliche Produktion, Tierzucht, Vermarktung und regenerative Energie. Themenschwerpunkte sind Effizienzsteigerung sowie umwelt- und tierschonende Arbeitsweisen. Die winkler Fachberater aus Ibbenbüren und Oberhausen präsentieren ihre Angebote in Halle Süd an Stand 7205.

Live ausprobieren
Die winkler Fachberater informieren über das umfangreiche Agrarsortiment des Nutzfahrzeugteilehändlers. Besucher können Gelenkwellen mehrerer Hersteller live vor Ort begutachten und sich von der Qualität verschiedener Beleuchtungs- und Rückfahrsysteme überzeugen. Zudem können sie Fahrerhaussitze ausprobieren und die Gülletechnik des winkler Sortiments testen.

Werkzeug testen im winkler Werkzeugmobil
Highlight auf dem Messestand ist das winkler Werkzeugmobil. Das Fahrzeug ist bestückt mit einem großen Sortiment gängiger Hand-, Elektro- und Druckluftwerkzeuge der führenden Marken Hazet, Milwaukee und KS Tools sowie mit einer umfassenden Auswahl an Spezialwerkzeugen. Präsentiert wird das Angebot von winkler Werkstatt-Profis, die gerne Fragen beantworten und für eine ausführliche Beratung zur Seite stehen.
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Bildunterschrift 1 (winkler_Messe_Beratung): Die Profis von winkler beraten gerne bei allen Fragen.
Bildunterschrift 2 (winkler_Werkzeugmobil): Im winkler Werkzeugmobil bekommen Besucher einen Einblick in das riesige Werkzeugsortiment bei winkler.
Bildunterschrift 3 (winkler_Agrar_Produktuebersicht): Bei winkler finden Landwirte und Lohnunternehmer immer das passende Ersatzteil für ihr Nutzfahrzeug.



Über winkler
Die winkler Unternehmensgruppe ist einer der führenden Großhändler für Nutzfahrzeugersatzteile in Europa. Mehr als 1.600 Mitarbeiter sorgen an mehr als 40 Standorten in Deutschland, Österreich, Lettland, Polen, Tschechien, der Schweiz und der Slowakei für eine individuelle Betreuung von Nutzfahrzeughaltern, Werkstätten, Omnibus- und Agrarunternehmen. Von drei der größten Zentrallager für Nfz-Teile in Europa mit mehr als 200.000 Ersatzteilen gelangt die Ware über ein ausgefeiltes Logistik- und Lieferkonzept schnellstmöglich zum Kunden. Im Jahr 2021 erwirtschaftete das Unternehmen einen Umsatz von rund 500 Mio. Euro.
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