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Vasques à poser : contrastes saisissants ou cohérence harmonieuse ? 

Un espace de toilette avec une vasque à poser ouvre de nombreuses possibilités pour réaliser un aménagement personnalisé 

· Un mélange intéressant de matériaux : céramique, bois, résine minérale ou pierre naturelle 
· Possibilité de personnaliser la composition vasque à poser et meuble bas ou plan de toilette 
· Le dessous de la vasque est rectifié pour avoir une surface de contact parfaite 
· Solution idéale pour des conditions structurelles exigeantes 
· Des détails bien pensés parachèvent l’aménagement de l’espace de toilette 
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Une vasque en céramique brillante associée à un meuble sous lavabo laqué mat ? Ou bien plutôt une vasque en résine minérale douce et veloutée, posée sur un plan de toilette d’aspect bois précieux ? La vasque à poser ouvre de nombreuses possibilités d’aménagement ; elle est idéale pour des conditions structurelles exigeantes. Grâce à la haute qualité des produits Duravit, l’espace de toilette créatif et personnalisable devient une solution adaptée aux exigences de la vie quotidienne. 

Des vasques à poser qui attirent tous les regards 
À la place des combinaisons toutes faites, les vasques à poser permettent de réaliser un éventail pratiquement infini de variations créatives. Combinées à un meuble sous lavabo personnalisé, les vasques à poser, disponibles dans des nuances, des formes et des matériaux les plus divers, sont l’expression d’une certaine affinité pour le design. 

La vaste gamme de vasques à poser de haute qualité de Duravit répond à toutes les attentes : la vasque ronde à poser en débord de la série Vitrium de Christian Werner impressionne par la douceur et le velouté de sa surface en résine minérale DuroCast UltraResist, tandis qu’avec sa forme organique, la vasque à poser asymétrique de la série Cape Cod de Philippe Starck crée une ambiance maritime naturelle. Élégante et tout en finesse, la vasque à poser Luv de Cecilie Manz incarne quant à elle le purisme nordique qui aime combiner les formes douces et rectilignes. L’extérieur des vasques Luv est proposé en option avec un émaillage mat satiné en blanc, gris ou sable. Le contraste avec l’intérieur émaillé en blanc brillant fait que ces vasques sont des pièces uniques à l’esthétique et au toucher particuliers. 

Les vasques dans des coloris discrets sont particulièrement appréciées. Maintes fois primées, les vasques à poser de la série Zencha de Sebastian Herkner sont proposées en quatre nuances discrètes qui confèrent à la salle de bains une agréable ambiance de bien-être : en plus du blanc, cette vasque à poser est également disponible en anthracite mat, en blanc satiné et en gris satiné. 

Un ensemble parfait – uniquement avec le meuble sous lavabo adéquat 
La deuxième partie indispensable de la vasque à poser est le meuble sous lavabo qui suit le design de la vasque ou qui le contredit habilement. Le consommateur qui préfère les ensembles harmonieux composés d’une vasque et d’un meuble sous lavabo assorti, trouvera dans l’assortiment de Duravit la solution idéale qui correspond à ses goûts : outre les plans de toilette assortis et les meubles bas sous lavabo proposés dans les finitions et les versions les plus diverses, des magnifiques plans de toilette en pierre viennent parachever l’assortiment. C’est ainsi que les séries Vitrium, Luv ainsi que Zencha comprennent non seulement l’emblématique vasque à poser, mais aussi des meubles sous lavabo assortis offrant de nombreuses possibilités : outre les véritables placages et les finitions décor en bois de différentes sortes, la gamme de Duravit comprend également des meubles laqués brillants ou mats spécialement conçus pour satisfaire aux exigences d’une utilisation en salle de bains. Il est en effet essentiel que les meubles destinés à la salle de bains possèdent une surface hermétique afin que l’humidité ne puisse pas pénétrer dans le bois. Le mélange de matériaux des vasques à poser en céramique de la série Qatego, dessinées par le Studio F. A. Porsche, est d’une qualité exceptionnelle ; avec un plan de toilette en pierre naturelle délicatement polie (marbre de Carrare, travertin ou pierre Lavica), la vasque et le plan de toilette créent ensemble une atmosphère résolument naturelle dans la salle de bains. 

La série de robinetterie Wave de Duravit offre encore plus de possibilités de personnalisation ; en plus des variantes classiques chromé et noir mat, elle est proposée dans des finitions modernes comme le bronze brossé, le doré poli et l’acier inoxydable brossé. Elle parachève harmonieusement l’aménagement personnalisé de la salle de bains avec les accessoires de la collection Starck T qui sont, eux aussi, disponibles dans les mêmes finitions modernes. 

Une solution adaptée à la vie quotidienne 
Un entretien fastidieux, des joints gênants, l’absence de protection anti-débordement, tels sont les arguments avancés contre les lavabos design. C’est pourquoi Duravit porte une attention particulière au dessous de ses vasques : après le processus de cuisson céramique, au cours d’une phase supplémentaire de fabrication, la face inférieure des vasques à poser est aplanie par ponçage afin d’adhérer parfaitement sur le plan de toilette. 

En règle générale, les vasques à poser n’ont pas de trop-plein. S’ouvrent ainsi des possibilités d’aménagement quasiment illimitées, comme par exemple une paroi de faible épaisseur. Afin de garantir néanmoins la protection d’un trop-plein, les vasques à poser de Duravit sont équipées de bondes disponibles en option avec un cache en céramique. L’eau ne pouvant donc pas s’accumuler dans la cuve, la vasque à poser est par conséquent une solution sûre et pratique pour les ménages avec enfants. Des vasques à poser dotées d’une plage de robinetterie et d’un trop-plein font bien entendu également partie de l’assortiment de Duravit. Par exemple, les vasques à poser Happy D.2 Plus avec leurs caractéristiques bords étroits et aplatis sont disponibles en trois largeurs, dont deux avec plage de robinetterie intégrée. Elles se distinguent par leurs nouvelles variantes de coloris : en anthracite mat ou bien en bicolore contrasté avec un intérieur blanc brillant et un extérieur anthracite mat. 

Il est important de trouver la bonne combinaison entre la robinetterie et la vasque à poser afin de réduire le plus possible les problèmes de nettoyage. Les éclaboussures d’eau peuvent en grande partie être évitées par des produits parfaitement adaptés les uns aux autres. Best Match de Duravit vous permettra de trouver la robinetterie adaptée à chaque vasque Duravit. 

Légendes des photos :
01_countertop_sinks
La vasque ronde à poser en débord de la série Vitrium de Christian Werner impressionne par la douceur et le velouté de sa surface en matériau de synthèse DuroCast UltraResist. (Crédit photo : Duravit AG)

02_countertop_sinks
Avec sa forme organique, la vasque à poser asymétrique de la série Cape Cod de Philippe Starck crée une ambiance maritime naturelle. (Crédit photo : Duravit AG)

03_countertop_sinks
Élégante et tout en finesse, la vasque à poser Luv de Cecilie Manz incarne quant à elle le purisme nordique qui aime combiner les formes douces et rectilignes. (Crédit photo : Duravit AG)

04_countertop_sinks
Maintes fois primées, les vasques à poser de la série Zencha de Sebastian Herkner sont proposées en quatre nuances discrètes qui confèrent à la salle de bains une agréable ambiance de bien-être, comme ici en anthracite mat. (Crédit photo : Duravit AG)

05_countertop_sinks
Le mélange de matériaux des vasques à poser en céramique de la série Qatego, dessinées par le Studio F. A. Porsche, est d’une qualité exceptionnelle avec un plan de toilette en pierre naturelle délicatement polie, en marbre de Carrare, travertin ou pierre Lavica. (Crédit photo : Duravit AG)

06_countertop_sinks
La série de robinetterie Wave de Duravit ainsi que la collection d’accessoires Starck T offrent encore plus de possibilités de personnalisation ; en plus des variantes classiques chromé et noir mat, elles sont proposées dans des finitions modernes comme le bronze brossé, le doré poli et l’acier inoxydable brossé. (Crédit photo : Duravit AG)


[bookmark: _Hlk103153810]À propos de Duravit AG
La société Duravit AG dont le siège social se trouve à Hornberg en Forêt-Noire est l’un des principaux fabricants internationaux de salles de bains design ; elle est présente dans plus de 130 pays à travers le monde. La gamme de produits du fournisseur de salles de bains complètes englobe la céramique sanitaire, les meubles de salle de bains, les baignoires, les receveurs de douche, les produits de bien-être, les WC douche, la robinetterie et autres accessoires, tout comme les systèmes d’installation de haute qualité. En plus de ses compétences internes en termes de design, pour le développement de ses produits, Duravit coopère étroitement avec un réseau international de designers comme Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner ou Sebastian Herkner et Bertrand Lejoly ainsi qu’avec de nouveaux venus talentueux. Grâce à l’interaction de designs novateurs, d’une recherche intransigeante de l’excellence, d’un sens aigu des besoins des consommateurs et d’un esprit d’entreprise responsable, Duravit travaille avec ambition à améliorer chaque jour un peu plus la vie de ses parties prenantes. L’une des mesures décisives prises à cet égard est la mission primordiale d’atteindre, sans exception, la neutralité carbone d’ici 2045.


Le texte et les photos peuvent être téléchargés sous le lien suivant : https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/uaOwCuNom8KEina



Contact presse internationale
Le groupe Duravit est présent dans plus de 130 pays à travers le monde. Pour trouver le bon contact pour toute demande de presse régionale, veuillez consulter le site : www.duravit.com/presscontacts
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Please do not hesitate to contact your local PR contact if you have any questions: www.duravit.com/presscontacts.










