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Letzte Möglichkeit zum Studienstart im Sommersemester 2019

Die Aufnahmetest-Termine der ISM im Februar/März rücken näher


München, 29.01.2019. Um im Sommersemester 2019 ein Studium an der International School of Management (ISM) aufzunehmen, können sich Studieninteressierte letztmalig im Februar bzw. März zum Aufnahmetest an der privaten Hochschule anmelden. Die erfolgreiche Teilnahme ist Voraussetzung für ein Studium an der ISM.

Für alle Studiengänge an der ISM müssen Studieninteressenten einen Aufnahmetest absolvieren.  Abiturienten, die ein Bachelor-Studium aufnehmen wollen,  können sich noch für die letzten Termine am 4. und 11. Februar an der ISM München (Karlstraße 35, 80333 München) anmelden. 
Die ISM München bietet Bachelor-Programme in International Management, Finance & Management, Tourism & Event Management, Marketing & Communications Management, Psychology & Management, Global Brand & Fashion Management und International Sports Management an. Das eintägige Auswahlverfahren gliedert sich in drei Teile: PC-Tests zu Wissen und Studierfähigkeit, Leistungseinstufungen in Mathematik, Englisch und – sofern vorhanden – in einer zweiten Fremdsprache sowie ein abschließendes persönliches Interview. 

Wer sich für den Master-Studiengang M.A. International Business (fachfremder Master) interessiert, kann zum Aufnahme-Test am 20. Februar oder 20. März kommen. 
Unter ism.de/anmeldung-aufnahmetest können sich Studieninteressierte zum Aufnahmetest anmelden. Auf der Internetseite finden sie auch ausführliche Informationen zu den einzelnen Studienprogrammen der ISM und den Zulassungsvoraussetzungen.
Hintergrund:

Die International School of Management (ISM) zählt zu den führenden privaten Wirtschaftshochschulen in Deutschland. In den einschlägigen Hochschulrankings rangiert die ISM regelmäßig an vorderster Stelle.

Die ISM hat Standorte in Dortmund, Frankfurt/Main, München, Hamburg, Köln, Stuttgart und Berlin. An der staatlich anerkannten, privaten Hochschule in gemeinnütziger Trägerschaft wird der Führungsnachwuchs für international orientierte Wirtschaftsunternehmen in kompakten, anwendungsbezogenen Studiengängen ausgebildet. Alle Studiengänge der ISM zeichnen sich durch Internationalität und hohe Lehrqualität aus. Projekte in Kleingruppen gehören ebenso zum Hochschulalltag wie integrierte Auslandssemester und -module an einer der über 180 Partneruniversitäten der ISM.
