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Modelagentur Fairmodel tritt dem Fashion Council Germany bei

Nachhaltig und CO2 neutral. Mehr als 70 Models in der Kartei 
Klimaneutral. Sonnenstrom für Fotoproduktionen im Studio

Deutschlands erste nachhaltige Modelagentur, die Agentur Fairmodel aus Butzbach/Taunus, ist dem Fashion Council Germany (FCG) e. V. beigetreten. Die im Jahr 2015 von den Brancheninsider:innen Christiane Arp, Marcus Kurz, Anita Tillmann, Claudia Hofmann, Marie-Louise Berg und Mandie Bienek
in Berlin gegründete Lobbyvertretung will die visionäre, technologische und nachhaltige Zukunft der deutschen Mode- und Designlandschaft im globalen Markt vorantreiben. Die Zukunft des Modestandorts Deutschland und die Nachhaltigkeit – das sind zwei von vielen Themen, denen sich Scott Lipinski als CEO des Fashion Council Germany widmet.

„Die Werte des Fashion Council Germany und seiner Mitglieder spiegeln auch unsere Werte wider“, betont die renommierte und mehrfach prämierte Modefotografin Anna Voelske. Sie hat vor fünf Jahren Deutschlands erste nachhaltige Modelagentur gegründet. Fairmodel gibt Marken ein Gesicht, das für Nachhaltigkeit steht. Mehr als 70 Fair-Models sind aktuell in der Kartei, um nachhaltig und CO2 neutral zu werben. Alle haben sich dazu verpflichtet, ausschließlich für nachhaltige Brands zu arbeiten und gehen mit ihrer Lebens- und Arbeitsweise mit gutem Beispiel voran. 

Fairmodel selbst ist die weltweit erste klimaneutrale Modelagentur. So kommt auch der Strom für die Produktionen im Studio aus der hauseigenen Photovoltaikanlage. Dazu setzt Fairmodel auf regionales Bio-Catering und spendet jedes Jahr zehn Prozent der Bruttoeinnahmen für Umweltprojekte in aller Welt. „Wir möchten unsere Kompetenzen in die Community einbringen und sind überzeugt, mit Fairmodel dort einen wertvollen Mehrwert bieten zu können“, erklärt Anna Voelske. Und weiter: „Wir können die Welt zwar nicht auf einen Schlag verändern, aber zumindest ein kleines bisschen besser machen durch unseren Input und ein gemeinsames Mindset.“

Mit einer Spendenaktion für die Ukraine zeigt der Fashion Council Germany, dass die Themen Nachhaltigkeit und Hilfe zusammengehören. 

Weitere Informationen unter www.fair-model.com
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