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LAUDA trace activement la voie vers la neutralité climatique
Achèvement d'un nouveau parking avec système photovoltaïque


Lauda-Königshofen, le 23 septembre 2024 – LAUDA DR. R. WOBSER GMBH & CO. KG a franchi une étape importante vers la durabilité. Le leader mondial du marché de la régulation précise de la température a doublé le nombre de places de parking sur le site de l'entreprise, qui atteint désormais 180 places, et a équipé plus de la moitié d'entre elles d'une installation photovoltaïque moderne. Cette mesure souligne l'engagement de l'entreprise familiale en faveur de la neutralité climatique et de la production d'énergie durable.

Le Dr Marc Stricker, directeur général de LAUDA, qui a joué un rôle clé dans la planification et le soutien du projet, explique le contexte : « Pour nous, la durabilité est une attitude. En agrandissant nos places de parking et en installant l'installation photovoltaïque, nous poursuivons plusieurs objectifs à la fois : nous améliorons la situation de stationnement de nos employés, nous utilisons l'espace pour produire de l'énergie et nous nous rapprochons de notre objectif de neutralité climatique d'ici 2030. »

Avec cette nouvelle installation, LAUDA peut produire elle-même plus de 30 % de ses besoins annuels en électricité. L'entreprise couvre les besoins restants avec de l'électricité verte provenant de sources régionales. « Nous nous conformons au protocole sur les gaz à effet de serre et avons déjà rempli les Scope 1 et 2. D'ici 2030, nous voulons également atteindre le Scope 3, qui comprend l'ensemble de la chaîne d'approvisionnement, le transport, l'utilisation des produits et l'élimination », explique le Dr Stricker.

L'entreprise estime que l'investissement de 1,2 million d'euros dans l'extension des parkings avec toiture et installation photovoltaïque sera rentabilisé en huit à dix ans. La toiture sert non seulement à produire de l'électricité, mais offre également aux véhicules du personnel une protection contre les intempéries.

LAUDA va encore plus loin dans son engagement en faveur du développement durable : l'entreprise convertit entièrement sa flotte en véhicules électriques et a étendu l'infrastructure de recharge accessible au public. Dix des 20 points de recharge sont à la disposition du public. LAUDA propose également un modèle d'autopartage pour les voitures de société et encourage la mobilité écologique des employés grâce à la location de vélos professionnels. Pour rendre le vélo encore plus attrayant, l'entreprise familiale a mis en place de nombreux parkings à vélos pour les employés ainsi que des options de recharge gratuites pour les vélos électriques. Ces installations, situées sur le site de l'entreprise et sous le nouveau parking, sont déjà bien accueillies et largement utilisées.

« Bien que nous disposions de notre propre arrêt de bus et que nous encourageons l'achat de vélos, de nombreux employés se rendent au travail en voiture. Investir dans l'énergie solaire permet non seulement de fournir de l'ombre aux vélos et aux voitures, mais aussi de produire de l'électricité exactement au moment où nous en avons besoin pendant la journée », ajoute le Dr Gunther Wobser, associé gérant.

Le Dr Stricker conclut : « Nous sommes convaincus que le changement ne se produit pas grâce à un seul grand levier, mais grâce à la somme de contributions importantes. »

Avec ce projet pionnier, LAUDA souligne son rôle de pionnier en matière de durabilité et envoie un signal clair en faveur d'une protection climatique innovante dans l'industrie.
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Figure 1 : Vue aérienne du nouveau parking : l'impressionnante installation photovoltaïque couvre plus de la moitié des 180 places de parking et démontre de manière impressionnante l'engagement de LAUDA en faveur de la production d'énergie durable. © Simone Schmid
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Figure 2 : Dr. Marc Stricker, directeur général de LAUDA, se réjouit de la mise en œuvre réussie de la nouvelle toiture photovoltaïque. Ce projet réussi double la capacité du parking et génère en même temps 30 pour cent des besoins annuels en électricité du leader mondial du marché. © Linda Hener
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Figure 3 : L'installation photovoltaïque du nouveau parking de LAUDA couvre une grande partie des places de parking et assure une production d'énergie durable. © Simone Schmid


[bookmark: _Hlk101425681]Nous sommes LAUDA – le leader mondial en matière de thermorégulation de précision. Nos appareils et installations de thermorégulation sont au cœur d'applications importantes et contribuent ainsi à un avenir meilleur. En tant que fournisseur global, nous garantissons une thermorégulation optimale pour la recherche, la production et le contrôle qualité. Nous sommes un partenaire fiable dans les domaines de l'électromobilité, de l'hydrogène, de la chimie, de la pharmacie/biotechnologie, des semi-conducteurs, ainsi que de la technologie médicale. Grâce à une équipe de conseillers qualifiés et à des solutions innovantes, nous continuons d'enchanter nos clients du monde entier, depuis presque 70 ans d'activité. 

Dans l'entreprise, nous avons toujours une longueur d'avance. Nous encourageons nos collaborateurs et nous nous lançons sans cesse des défis : pour un avenir meilleur, que nous construisons ensemble.

Contact presse
Nous mettons très volontiers à disposition de la presse des informations élaborées sur notre entreprise, la LAUDA FabrikGalerie et nos projets dans le secteur de la promotion de l'innovation, de la numérisation et de la gestion des idées. Nous serions heureux de pouvoir échanger en toute liberté avec vous – n'hésitez pas à nous contacter !

CHRISTOPH MUHR
Directeur de la communication d'entreprise
T + 49 (0) 9343 503-349
christoph.muhr@lauda.de
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