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Saisonstart im La Val Hotel & Spa
Ruhe ist der neue Luxus: Sommerferien im Bergdorf Brigels

Ein neuer Aussenpool, regionale Spezialitäten und Bergpanorama: Am Donnerstag, 18. Mai 2023, öffnet das La Val Hotel & Spa im Bündner Bergdorf Brigels seine Türen für die Sommersaison. Das grosse Highlight: ein neuer Aussenpool mit Sprudelliegen. Ausserdem hat Chefkoch Rudolf Möller ein neues veganes 5-Gang-Menü kreiert. Der Bergsommer in Brigels hält spannende Aktivitäten und Erlebnisse bereit – ganz nach dem Motto: Ruhe ist der neue Luxus. 

Gastgeber Reto Engler und das La Val Team freuen sich auf den Bergsommer in Brigels. Das drittbeste Wellness- und 4-Sterne-Hotel der Schweiz war im Frühling fleissig und eröffnet am kommenden Donnerstag eine neue, nachhaltige Spa-Aussenwelt. Der grosszügige Aussenpool mit Sprudelliegen ist stromsparend. Zudem haben wir die Halogenleuchten durch LED-Lichter ersetzt. “Uns ist es wichtig, unseren Spa-Bereich sowie das ganze Hotel energieeffizient zu gestalten", sagt Gastgeber Reto Engler. “Für das hoteleigene Blumenfeld wird zum Giessen Regenwasser verwendet”. Das 680 m² grosse Bergspa bietet den La Val Gästen im Sommer eine Abkühlung und lädt zum Entspannen im Sprudelwasser ein.

Ferien im Bike-, Wander- und Golfparadies 
Neben Ruhesuchenden kommen im Bergdorf auch aktive Outdoorsportler:innen auf ihre Kosten. Brigels gehört zu den Bündner Orten mit den meisten Sonnenstunden und ist ein Paradies für Wandervögel, Biker:innen und Golfbegeisterte. Unterschiedliche Routen und Trails verschiedener Könnensstufen und ein grosser Golfplatz sorgen für sportliche Abenteuer abseits vom Massentourismus. “Mein persönlicher Geheimtipp ist eine Wanderung im Val Frisal, ein wunderschönes Hochtal mit einer traumhaften Aussicht”, sagt der Gastgeber Reto Engler. Mit der Surselva Gästekarte ist die Fahrt mit der Bergbahn und weitere Aktivitäten inklusive. Wer es lieber entspannt mag, kann sich mit einem Picknickkorb, gefüllt mit regionalen Köstlichkeiten, aus dem La Val ausstatten lassen und auf einer Entdeckungstour durch das Bergdorf eine der zahlreichen Grillstellen nutzen. Zum Schluss wartet einen Abkühlung im Bergsee – oder auch im La Val Aussenpool. 

Neue Menükarte mit veganem 5-Gang-Menü
Kulinarik im La Val ist eine Mischung aus alpiner Tradition und kreativer Moderne. Chefkoch Rudolf Möller verwendet regionale Produkte und verbindet diese mit mediterranen Einflüssen. Bereits am Frühstücksbuffet treffen die Gäste auf verschiedene Käsesorten und Backwaren, die aus der Dorfkäserei Cascharia und der Dorfbäckerei Gabriel stammen. Auf die Sommersaison hin hat der Chefkoch ein neues veganes 5-Gang-Menü kreiert. Natürlich können die Gäste weiterhin auch die beliebten Fleischgerichte des Chefkoch geniessen. Zum “Zmorge” regionaler Salsiz und am Abend ein Filet von der Dorfmetzgerei Schmed – ein Angebot für alle Geniesser:innen. 

Vom Doppelzimmer bis zur Suite
[bookmark: _fmb3hit1zayh]Das La Val Hotel & Spa gilt als besonderer Hideaway-Ort. Wer im Vier-Sterne-Haus im Alpen-Chic Stil seine Ferien geniesst, kann sich in einem Doppelzimmer oder einer Suite wie zu Hause fühlen. Ob ein romantisches Wochenende, ein Familienurlaub oder einfach eine Auszeit vom stressigen Alltag – in den 40 bis 155 m² grossen Suiten profitieren die Gäste von einem Extra-Service inkl. Fussmassage, Gratis-Minibar und Hauswein. Und für alle, die ihren Vierbeiner mitbringen möchten, gibt es Zimmer mit einem Garten. Der Gast ist König und soll sich von Kopf bis Fuss wohlfühlen. 
Alle, die sich nach einem Bergsommer im Bergdorf sehnen und dabei Erholung und Outdoor-Aktivitäten vereinen möchten, sollten sich das La Val für den Sommer auf die Agenda setzen.  

Über das La Val Hotel & Spa:
Sommersaison 2023: 18.05.2023 bis 05.11.2023
Wintersaison 2023/2024: 08.12.2023 bis 01.04.2024

Bei allen Buchungen inklusive, unsere Gästekarte im Sommer:
Freie Fahrt mit den Bergbahnen Brigels
Freie Fahrt mit den Bergbahnen Obersaxen Mundaun Lumnezia
Minigolf Brigels
Freier Zutritt zum Schwimmbad in Ilanz
Freier Zutritt zum Museum Regiunal in Ilanz
Freier Zutritt zum Casa d’Angel in Lumbrein
Freier Zutritt Rufalipark Obersaxen
Freie Nutzung PitPat Obersaxen
Badesee Brigels
Badesee beim Rufalipark in Obersaxen Mundaun
Badesee Davos Munts in Lumnezia
Wanderbus Brigels
Wanderbus Obersaxen Mundaun
Wanderbus Lumnezia

Midweek Special:
4 Übernachtungen im Doppelzimmer zum Preis von 3
Reichhaltiges Frühstück inklusive regionalen Produkten
4 x Nachtessen (3 × 4-Gang-Menü in einem unserer Restaurants, 1 × 3-Gang-Raclette-Menü im Restaurant Da Rubi)
1 x Picknick für 2 Personen
680 m²-Bergspa mit Indoor-Pool, Sprudelliegen, Saunalandschaft
Gepackter Spa-Korb im Zimmer: Bademantel, Slippers, Saunatuch
Nespresso-Maschine auf dem Zimmer
Kostenloses WLAN im ganzen Hotel
Nur buchbar mit Anreise am Sonntag oder Montag während der Sommersaison.

Mehr Informationen unter www.laval.ch.
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