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40e anniversaire de travail chez le leader mondial du marché
LAUDA rend hommage à Gabriele Sack pour ses nombreuses années d'engagement


Lauda-Königshofen, le 5 novembre 2024 – Début octobre, une cérémonie spéciale de remise de prix aux employés a eu lieu chez LAUDA DR. R. WOBSER GMBH & CO. KG. À l'occasion du 40e anniversaire de Gabriele Sack au sein de l'entreprise, la direction a honoré la collaboratrice de longue date en présence de ses collègues pour sa fidélité à l'entreprise familiale.

La carrière de Gabriele Sack chez LAUDA a débuté le 10 septembre 1984 par un apprentissage de commis industriel. Après avoir terminé avec succès sa formation, elle a travaillé dans différents services de l'entreprise et s'est imposée comme une experte indispensable dans le traitement des commandes, notamment pour la construction d'installations.

Le Dr Gunther Wobser, l'associé gérant de LAUDA, a souligné dans son discours de félicitations les mérites particuliers de cet anniversaire : « Mme Sack est un pilier de notre entreprise. Avec son savoir-faire étendu dans le traitement des commandes pour la construction d'installations et son attitude fiable et consciencieuse, elle est un soutien inestimable pour nos processus et procédures internes. Son caractère calme et sa manière de travailler précise et consciencieuse sont d'une grande valeur pour LAUDA. »

En reconnaissance de ses nombreuses années de service, Gabriele Sack a reçu le diplôme d'honneur LAUDA et un certificat du Land de Bade-Wurtemberg, signé par le ministre-président Winfried Kretschmann. Hubert Segeritz, représentant le maire de la ville de Lauda-Königshofen, a souligné la rareté d'un anniversaire de 40 ans et a reconnu l'importance de LAUDA en tant qu'employeur fiable – tant pour la ville que pour la région.

Sonja Hörner-Dürr (responsable du traitement des commandes) et responsable directe de Gabriele Sack a souligné les qualités particulières de la jeune femme : « Gabi est une collaboratrice très appréciée, tant par ses collègues que par nos clients. Sa serviabilité, sa gentillesse et sa précision font d'elle un membre précieux de notre équipe. Elle est une source d'apaisement dans notre service et travaille toujours pour le bien de l'entreprise. »

Le président du comité d'entreprise Elmar Mohr a conclu en soulignant le caractère particulier de cet anniversaire : « 40 ans dans une entreprise est un anniversaire remarquable. Mme Sack a su concilier de manière exemplaire sa carrière professionnelle et familiale, ainsi que son travail bénévole, notamment au sein du club de carnaval local. »

L'anniversaire de l'entreprise de Gabriele Sack souligne une fois de plus l'importance des collaborateurs de longue date pour le succès de LAUDA. Il montre comment une expérience précieuse et la fidélité contribuent à la croissance à long terme d'une entreprise familiale. Le leader mondial du contrôle précis de la température souligne sa position d'employeur attractif et continuera à honorer à l'avenir de nombreux collaborateurs de longue date.
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Figure : 40e anniversaire de l'emploi chez LAUDA : Gabriele Sack (au centre) a été honorée pour sa longue fidélité. Elle a été félicitée par (de gauche à droite) : Dr. Mario Englert (CFO), le président du comité d'entreprise Elmar Mohr, Sonja Hörner-Dürr (responsable du traitement des commandes), Hubert Segeritz (représentant de la ville de Lauda-Königshofen), l'associé gérant Dr. Gunther Wobser et le Dr. Marc Stricker (COO). © LAUDA


[bookmark: _Hlk101425681]Nous sommes LAUDA – le leader mondial en matière de thermorégulation de précision. Nos appareils et installations de thermorégulation sont au cœur d'applications importantes et contribuent ainsi à un avenir meilleur. En tant que fournisseur global, nous garantissons une thermorégulation optimale pour la recherche, la production et le contrôle qualité. Nous sommes un partenaire fiable dans les domaines de l'électromobilité, de l'hydrogène, de la chimie, de la pharmacie/biotechnologie, des semi-conducteurs, ainsi que de la technologie médicale. Grâce à une équipe de conseillers qualifiés et à des solutions innovantes, nous continuons d'enchanter nos clients du monde entier, depuis presque 70 ans d'activité. 

Dans l'entreprise, nous avons toujours une longueur d'avance. Nous encourageons nos collaborateurs et nous nous lançons sans cesse des défis : pour un avenir meilleur, que nous construisons ensemble.

Contact presse
Nous mettons très volontiers à disposition de la presse des informations élaborées sur notre entreprise, la LAUDA FabrikGalerie et nos projets dans le secteur de la promotion de l'innovation, de la numérisation et de la gestion des idées. Nous serions heureux de pouvoir échanger en toute liberté avec vous – n'hésitez pas à nous contacter !

CHRISTOPH MUHR
Directeur de la communication d'entreprise
T + 49 (0) 9343 503-349
christoph.muhr@lauda.de
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