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Designvielfalt beim WC
Millio by Antonio Bullo: innovativer Materialienverbund eröffnet neue Gestaltungsmöglichkeiten
· Einzigartige Materialkombination: Keramik-Innenkörper mit Außenkörper aus DuroCast Smooth 

· Mehr Gestaltungsfreiheit dank konfigurierbarem Außenkörper 
· Drei verschiedene Designs in je fünf Farben

· Maximale Hygiene durch HygieneGlaze
Kann das WC ein Designobjekt sein, ohne Einschränkungen bei Funktionalität und Hygiene?

Dieser Frage ging Duravit mit dem italienischen Industriedesigner Antonio Bullo nach. Das Ergebnis der Zusammenarbeit ist eine Toilette, deren hygienischer Keramik-Innenkörper mit einem individuell gestaltbaren Außenkörper aus DuroCast Smooth verbunden ist.
„Ich entwarf Millio, um den Objekten, die auf das Wesentliche reduziert sind, einen neuen Inhalt zu geben“, erklärt Antonio Bullo die Grundidee des WCs. Der Entwurf umfasst drei Oberflächenstrukturen, die in verschiedenen Farben erhältlich sind. „Millio geht über die pure Funktion hinaus, indem es die Trennung aufhebt, die derzeit zwischen Sanitärkeramik und dem Badezimmer besteht. Millio ist vollständig in die Ästhetik des Badezimmers eingebunden“, beschreibt der Designer seine Kreation.
Das Beste aus zwei Welten: Innovativer Materialverbund
Gefertigt wird das WC aus zwei Teilen, die sich optimal ineinanderfügen: einem keramischen WC-Innenkörper sowie einem Außenkörper aus Mineralwerkstoff mit angenehm weicher Haptik. Die einzigartige Materialkombination bietet das Beste aus beiden Welten – maximale Designvielfalt dank des individualisierbaren Außenkörpers und maximale Hygiene durch Nutzung von Keramik für das Innere der Toilette. Duravit setzt beim Außenkörper auf den Werkstoff DuroCast Smooth, ein langlebiges Material, das den Belastungen des täglichen Gebrauchs problemlos standhält. 
WC-Design mit maximaler Individualität
In puncto Designvielfalt ermöglicht DuroCast Smooth durch die Veredelung mit einer Gelcoatoberfläche vielfältige Kombinationen von Farben und Strukturen. Neben der kuratierten Farbwelt von Designer Christian Werner, die aus fünf modernen Farben besteht, ist das Designer-WC auch in drei verschiedenen Oberflächenstrukturen verfügbar: Neben der glatten Standardausführung bieten Rillen- und Musterrelief optisch und taktil spannende Optionen. Das Farbkonzept umfasst über das WC hinaus weitere Produkte von Duravit, die im Zusammenspiel vielfältig kombiniert werden können – vom monochromen Bad in Salonblau bis hin zur Komposition verschiedener Farbtöne.
Eine besondere Option bietet sich ab einer Auftragsmenge von 24 Stück. Dann nämlich kann Millio in einer beliebig gewählten Farbe gefertigt werden, was insbesondere bei Projekten völlig neue Gestaltungsmöglichkeiten eröffnet, indem bspw. die Farbe einer Markenidentität durchgängig in ein Gebäudekonzept integriert und Teil des gesamten Designgedankens wird. 
Design mit höchstem Hygieneanspruch 
Als Keramikspezialist mit jahrzehntelanger Erfahrung setzt Duravit beim Grundkörper des Millio WCs auf hygienische Keramik. Das Innenbecken mit der weiß glänzenden Oberfläche wurde zusätzlich mit der antibakterieller Glasur HygieneGlaze ausgestattet und bietet maximale Hygiene. Bereits nach sechs Stunden sind 90 %, nach 24 Stunden 99,9 % der Bakterien (z.B. Kolibakterien) gehemmt – ein bislang unerreichtes Niveau. Der Außenkörper aus DuroCast Smooth ist mit der Keramikschüssel wasserdicht verklebt und somit einfach zu reinigen. Auch die porenfreie Oberfläche des Mineralwerkstoffes trägt dazu bei, die Toilette sauber und hygienisch zu halten. 
...
Bildunterschriften:

01_Millio_by_Antonio Bullo_patterned_White Satin Matt
Millio/Musterrelief/Weiß Matt (Bildquelle: Duravit AG)
02_Millio_by_Antonio Bullo_structures_Cinnamon Matt
Millio/Glatt, Rillenrelief, Musterrelief/Zimt Matt (Bildquelle: Duravit AG)
03_Millio_by_Antonio Bullo_Vitrium_Parlour Blue Matt
Ton in Ton: Das Millio Wand-WC in Salonblau Matt mit gemusterter Oberfläche ist farblich auf den Waschplatz Vitrium c-bonded (Design: Christian Werner) abgestimmt.
(Bildquelle: Duravit AG)
04_Millio_by_Antonio Bullo_patterned_Greenblue Matt
Millio/Musterrelief/Grünblau Matt (Bildquelle: Duravit AG)
05_Millio_by_Antonio Bullo_Vitrium_Greenblue Matt

Ton in Ton: Das Millio Wand-WC in Grünblau Matt mit Oberfläche in Rillenoptik ist farblich auf das Vitrium Aufsatzbecken und dem Waschtischunterbau (Design: Christian Werner) abgestimmt.
(Bildquelle: Duravit AG)

06_Millio_by_Antonio Bullo_Grooved_Light Grey Matt Millio/Rillenrelief/Hellgrau Matt(Bildquelle: Duravit AG)
07_Millio_by_Antonio Bullo_smooth_Dark Gray Matt
Millio/Glatt/Dunkelgrau Matt (Bildquelle: Duravit AG)
...

ANTONIO BULLO

Geboren 1952 in Chioggia an der Lagune von Venedig, Italien, befasste sich Antonio Bullo bereits in jungen Jahren mit Material Keramik. 1972 schloss er sein Studium an der Hochschule für Keramik in Faenza ab, 1977 erwarb er sein Diplom in Bildhauerei an der Akademie der Schönen Künste in Venedig. In Zusammenarbeit mit renommierten Marken im Bereich Keramik und Badmöbel erhielt er für seine Kreationen vier Goldmedaillen beim internationalen Keramikwettbewerb in Faenza und wurde mit zwei Design Plus Awards sowie dem IF Design Award ausgezeichnet. 2017 präsentierte Bullo seine dem Bad gewidmete Möbelmarke „AntonioBulloWorkshop“. Für Duravit entwarf Antonio Bullo das außergewöhnliche WC „Millio“, bestehend aus keramischem Innenbeckenund der individuell konfigurierbaren Außenkörper aus DuroCast Smooth. 

www.bullodesign.it
Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/k4SsvlhWHncmz6F
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