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Danfoss gibt Wechsel in der Führung von Danfoss Power Solutions bekannt


Nordborg, 13. Dezember 2024  - Danfoss hat heute die Ernennung von Daniel Winter zum neuen Präsidenten von Danfoss Power Solutions bekanntgegeben. Er folgt auf Eric Alström, der nach 12 erfolgreichen Jahren bei Danfoss beschlossen hat, sich neuen Herausforderungen außerhalb des Unternehmens zu widmen.

Daniel Winter wird zum 1. Januar 2025 in das Danfoss Group Executive Team aufgenommen und die Position des Präsidenten von Danfoss Power Solutions übernehmen. Mit seiner langjährigen Erfahrung und seiner umfassenden Expertise ist er hervorragend auf die neue Rolle vorbereitet. Derzeit ist Winter Chief Financial Officer (CFO) von Danfoss Power Solutions. Er nimmt dort eine Schlüsselrolle im Power Solutions Leadership Team (PSLT) ein und treibt die Finanzstrategie voran. Zudem stellt er sicher, dass das Unternehmen auch bei starkem Wachstum und herausfordernden Marktbedingungen eine solide Segmentleistung erbringt.

„Ich freue mich darauf, auf unserer starken Basis, unseren ausgezeichneten Produkten und Lösungen, den hervorragenden Kundenbeziehungen sowie einem fantastischen und talentierten Team mit einer langen Erfolgsgeschichte aufzubauen“, so Daniel Winter. „Auch wenn der Markt Herausforderungen mit sich bringt, sind wir bereit, diese zu meistern und Danfoss Power Solutions auf die nächste Stufe zu bringen.“

Vor seiner jetzigen Position war Daniel Winter von 2017 bis 2020 als Senior Vice President und Leiter der Finanzabteilung für die Danfoss Group tätig. Von 2013 bis 2017 hatte er die Position des Senior Vice President für Finanzen und Controlling bei Sauer-Danfoss inne. Er besitzt einen Master-Abschluss in Betriebswirtschaftslehre mit den Schwerpunkten Controlling und Steuerrecht  der Friedrich-Alexander-Universität Erlangen-Nürnberg in Deutschland.

„Ich bin sehr stolz, bekanntzugeben, dass Daniel in unser Group Executive Team aufgenommen wird und die Leitung von Danfoss Power Solutions übernimmt“, erklärte Kim Fausing, Präsident und CEO von Danfoss. „Er wird für Kontinuität sorgen und uns bei der Erreichung unserer langfristigen Wachstumsziele auf Kurs halten. Mit seiner umfangreichen Erfahrung, die er größtenteils bei Danfoss und Danfoss Power Solutions gesammelt hat, teilt Daniel unsere Ambitionen und unsere Leidenschaft für den Bereich der mobilen und industriellen Hydraulik. Gemeinsam mit dem PSLT wird er das Geschäft weiterentwickeln und die Zusammenarbeit mit unseren Kunden stärken. Ich möchte Eric für sein Engagement, seine starke Führungsarbeit und seinen bedeutenden Beitrag für Danfoss und Danfoss Power Solutions in den vergangenen 12 Jahren herzlich danken. Für seine Zukunft wünsche ich ihm viel Erfolg, und Daniel wünsche ich alles Gute für seine neue Rolle.“

Eric Alström trat 2012 als Präsident und CEO von Sauer-Danfoss in das Unternehmen ein. Unter seiner Führung hat sich das Segment zu einem weltweit führenden Anbieter in der mobilen und industriellen Hydraulik sowie der Elektrifizierung entwickelt.

„Danfoss hat sich seit meinem Eintritt vor 12 Jahren enorm verändert und weiterentwickelt, insbesondere in den letzten fünf Jahren“, erklärte Eric Alström. „Der Zusammenschluss des Eaton-Hydraulik-Teams mit dem Power Solutions-Team war der Höhepunkt meiner Karriere. Viele ehemalige Kolleginnen und Kollegen von Eaton haben gesagt, dass sie das Gefühl hatten, nach Hause zu kommen. Das hat die Integration sehr erleichtert - und so war es auch für uns alle. Gemeinsam haben wir unsere Rolle als führender Anbieter in der Hydraulikbranche gefestigt, einem Bereich, der weiterhin zentral für Danfoss ist. Danfoss ist ein ganz besonderes Unternehmen, und ich werde unsere klare Zielsetzung, die langfristige strategische Vision sowie die starke DNA und Unternehmenskultur immer zu schätzen wissen.“

Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an:
Lindsay Schleisman, Danfoss Power Solutions 
Email: lindsay.schleisman@danfoss.com
Tel: +1 952 250 0604

Dawn White, Napier Partnership Limited
Email: dawn@napierb2b.com
Tel: +44 (0) 1799 544152

Über Danfoss
Danfoss ist ein weltweit führender Anbieter von Energieeffizienzlösungen und entwickelt Lösungen zur Reduzierung von Emissionen und Energieverbrauch, für die Elektrifizierung und zur Steigerung der Maschinenproduktivität. 

Danfoss Technologien werden in Bereichen wie Kühlung, Klimatisierung, Heizung, Energieumwandlung, Motorensteuerung, Industriemaschinen, Automobilindustrie, Schifffahrt sowie Off- und On-Highway-Ausrüstung eingesetzt. Als globaler Technologiepartner bietet das Unternehmen darüber hinaus Lösungen für erneuerbare Energien, wie Solar- und Windenergie und E-Mobilität, sowie für die Fernwärme- und Fernkälte-Infrastruktur in Städten. 

Das Unternehmen mit Hauptsitz in Nordborg/Dänemark, wurde 1933 gegründet und ist nach wie vor im Privatbesitz der Gründerfamilie. Danfoss hat weltweit mehr als 42.000 Beschäftigte, bedient Kunden in über 100 Ländern und ist global mit 95 Produktionsstätten präsent. 
 
Danfoss in Deutschland
Danfoss ist seit 1952 in Deutschland vertreten und hat heute mehr als 5.000 Beschäftigte an 14 verschiedenen Standorten in ganz Deutschland, davon acht Produktionsstandorte. Deutschland ist für Danfoss der größte Markt in Europa und der drittgrößte weltweit. 
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