Informationsveranstaltung „Lehramt und Promotion“ an der Universität Koblenz
Ob Lehrer*innen noch promovieren können, welche Möglichkeiten sich durch die Promotion für Lehrer*innen bieten und wann der beste Startpunkt für eine Promotion ist, können alle Interessierten im Rahmen der digitalen Informationsveranstaltung „Lehramt und Promotion“ an der Universität Koblenz erfahren.
Die Veranstaltung richtet sich an Lehramtsstudierende, Referendar*innen und Lehrer*innen, die eine Promotion in Betracht ziehen und sich Klarheit darüber verschaffen möchten, ob dies der richtige Weg für sie ist.
Durch Vorträge und Erfahrungsberichte ausgewählter Expert*innen wird den Teilnehmenden ein realistisches Bild vermittelt, welche Anforderungen und persönlichen Herausforderungen mit einer Promotion verbunden sind. Sie erfahren zudem, welche Karriereperspektiven sich für promovierte Lehrer*innen eröffnen. Dieser Teil der Veranstaltung wird den Teilnehmenden in Form von Videos und Screencasts ab dem 16. Januar 2023 über die E-Learning-Plattform OLAT bereitgestellt. 
Zudem besteht die Möglichkeit, sich in Expert*innenrunden am 26. Januar 2023, 16 bis 17 Uhr in einer Videokonferenz tiefergehend mit Fragen rund um das Thema Lehramt und Promotion auseinanderzusetzen. 
Die Veranstaltungsteile bauen inhaltlich aufeinander auf. 
[bookmark: _GoBack]Weitere Informationen und die Möglichkeit zur Anmeldung zur Veranstaltung „Lehramt und Promotion“ finden sich unter https://uni-ko.de/cMj6l
Bei Anmeldung erhalten die Teilnehmer*innen im Vorfeld eine E-Mail mit allen notwendigen Informationen zur Teilnahme an dem digitalen Angebot.
„Lehramt und Promotion“ ist eine gemeinsame Veranstaltung des Interdisziplinären Forschungs-, Graduiertenförderungs- und Personalentwicklungszentrum (IFGPZ) und des Zentrums für Lehrerbildung (ZfL) der Universität Koblenz.
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