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Pressemitteilung
Einbeck, 24. Oktober 2024
Sommerferienbetreuung 2025
Im Sommer 2025 wird erneut eine zuverlässige Ferienbetreuung für Grundschulkinder im Alter zwischen 6 und 11 Jahren seitens der Stadt Einbeck angeboten. Die Leitung obliegt Frau Sofia Habermehl, Leiterin des Einbecker Kinder- und Familienbüros. Die Ferienbetreuung findet vom 07. Juli bis zum 18. Juli statt.  
Die Anmeldung erfolgt im Zeitraum vom 15. Januar bis zum 31. Januar 2025. Wie in den Vorjahren besteht auch im kommenden Jahr die Möglichkeit, Kinder für eine oder beide Wochen anzumelden. Eine Betreuung für einzelne Tage ist aus organisatorischen Gründen nicht möglich; die Buchung kann lediglich für volle Wochen erfolgen. Die Betreuung erstreckt sich täglich von 7:30 Uhr bis 13:30 Uhr. Der zu entrichtende Betrag pro Woche und Kind beläuft sich auf 75 Euro. 
Da das Anmeldeverfahren aktuell noch einer Überarbeitung unterzogen wird, werden weitere Informationen dazu für interessierte Eltern in den kommenden Wochen bereitgestellt. Im Anschluss an die Anmeldung erfolgt eine Festlegung von Prioritäten für die zu betreuenden Kinder sowie eine Planung der Platzvergabe. In Einbeck besteht voraussichtlich die Möglichkeit, bis zu 30 Betreuungsplätze anzubieten.
Für Nachfragen zu diesem Projekt steht Frau Sofia Habermehl per E-Mail (shaber-mehl@einbeck.de) oder telefonisch unter 05561/799 7891 zur Verfügung.
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