


Edeka-Kaufmannsfamilie Jäger übernimmt Vollsortimenter
Stuttgart-Feuerbach/25.11.2024 – Künftig werden Kaufmann Florian Jäger und seine Frau Katharina das E-Center in der Stuttgarter Straße 46-48 in Feuerbach betreiben. Das Lebensmittelgeschäft öffnet unter neuer Führung am Donnerstag, 28. November 2024.
„Mit Herz für Sie vor Ort“, lautet das Motto von Familie Jäger, die sich 2011 mit ihrem ersten Edeka-Markt in Musberg selbständig gemacht haben und mit Feuerbach nun insgesamt sechs Vollsortimenter im Süden von Stuttgart betreiben. Auch hier möchten sie gemeinsam mit Marktleiter Oktay Arda und den 115 Mitarbeitenden ganz individuell auf die Wünsche Ihrer Kundinnen und Kunden eingehen. „Unser Sortiment umfasst alles, was man im Alltag braucht. Vom Föhn über Bettwäsche, Fahrradzubehör, Spielzeuge, Schreibwaren und vor allem viele, viele tolle Lebensmittel“, erklärt Florian Jäger und ergänzt: „Auf rund 6.500 Quadratmetern Verkaufsfläche haben wir hier etwa 40.000 Artikel – das reicht von Markenartikeln sowie Edeka-Eigenmarken- und Artikeln auf Discountpreisniveau über eine große Auswahl an Bio-Produkten, internationalen Spezialitäten, an gluten-, laktosefreien und veganen Produkten sowie einer Vielzahl an Erzeugnissen aus der Region.“ Zu letzteren zählen unter anderem Maultaschen von der Metzgerei Schneider, Kartoffeln vom Kartoffelhof Alber, verschiedenes Gemüse der Gärtnerei Kiemle, Feinkostsalate von Holley Feinkost sowie Äpfel von Obstbau Munz. 

Wochenmarktflair mit Frischetheken und Beratung

Begrüßt werden die Kundinnen und Kunden von einer großen Auswahl an frischem Obst und Gemüse sowie einer Sushi-Bar. An den Bedientheken für Fleisch, Wurst, Käse und frischem Fisch finden sie zahlreiche Spezialitäten, darunter auch hausgemachte Frischkäsezubereitungen. Die Mitarbeitenden geben gerne Auskunft zur Herkunft der Produkte und verraten Tipps und Tricks zur Zubereitung. Frisches Brot, Brötchen, süße Teilchen sowie Snacks gibt es im Selbstbedienungs-Backshop im Markt sowie an der Theke der eigenen Markt-Bäckerei im Eingangsbereich. Dort laden auch gemütliche Sitzplätze zum Verweilen ein. Ergänzt wird das umfangreiche Angebot durch einen separaten Getränkemarkt mit riesiger Weinauswahl. Edle Tropfen aus der Region kommen unter anderem von der Felsengartenkellerei Besigheim, der WZG Möglingen, den Lauffener Weingärtner, Rolf Willy sowie dem Weingut Kuhnle aus Weinstadt.

Bonusprogramm und Bezahlen per Smartphone

Gemeinsam mit ihrem Team möchte Familie Jäger auch in Sachen Kundenservice ihr Bestes geben – angefangen beim Vorbereiten von Wurst- und Käseplatten, dem Zusammenstellen von Geschenkkörben über Geschenkgutscheine bis hin zu kostenlosem WLAN. Für Fragen aller Art gibt es eine Infotheke. Mit der Edeka-App können die Kundinnen und Kunden nicht nur Treuepunkte sammeln und Coupons einlösen, sondern ihre Einkäufe vor Ort auch mit dem Smartphone bezahlen. 
Zusatzinformation – Edeka Südwest
Edeka Südwest mit Sitz in Offenburg ist eine von sieben Edeka-Regionalgesellschaften in Deutschland und erzielte im Jahr 2023 einen Verbund-Außenumsatz von 10,4 Milliarden Euro. Mit rund 1.100 Märkten, größtenteils betrieben von selbstständigen Kaufleuten, ist Edeka Südwest im Südwesten flächendeckend präsent. Das Vertriebsgebiet erstreckt sich über Baden-Württemberg, Rheinland-Pfalz und das Saarland sowie den Süden Hessens und Teile Bayerns. Zum Unternehmensverbund gehören auch der Fleisch- und Wurstwarenhersteller Edeka Südwest Fleisch, die Bäckereigruppe Backkultur, der Spezialist für Schwarzwälder Schinken und geräucherte Produkte Schwarzwaldhof, der Mineralbrunnen Schwarzwald-Sprudel, der Ortenauer Weinkeller und der Fischwarenspezialist Frischkost. Einer der Schwerpunkte des Sortiments der Märkte liegt auf Produkten aus der Region. Im Rahmen der Regionalmarke „Unsere Heimat – echt & gut“ arbeitet Edeka Südwest beispielsweise mit mehr als 1.500 Erzeugern und Lieferanten aus Bundesländern des Vertriebsgebiets zusammen. Der Unternehmensverbund, inklusive des selbständigen Einzelhandels, ist mit rund 47.000 Mitarbeitenden sowie etwa 3.000 Auszubildenden in rund 40 Berufsbildern einer der größten Arbeitgeber und Ausbilder in der Region.
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