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Rentokil Initial übernimmt G.S.D. Schädlingsbekämpfung
Marktführer für Schädlingsbekämpfung stärkt sein Service- und Qualitätssicherungsangebot

Köln/Kaiserslautern, 15.06.22. Rentokil Initial hat zum 1. Juni 2022 die G.S.D. mbH in Kaiserslautern übernommen. Der Marktführer für Schädlingsbekämpfung und -prävention baut damit sein Service- und Qualitätssicherungsangebot aus.

Seit ihrer Gründung vor mehr als 30 Jahren überzeugt die G.S.D. mbH ihre Kunden mit professionellen und zeitgemäßen Lösungen in allen Bereichen der umweltfreundlichen Schädlingsbekämpfung und Qualitätssicherung sowie dem Holzschutz, der Taubenabwehr und mehr. G.S.D. ist ein nach DIN EN ISO 9001:2015 zertifizierter Fachbetrieb und als IHK-geprüfte Fachtechniker und Fachbetrieb im Deutschen Schädlingsbekämpfer-Verband e.V. organisiert. Als alleiniger Kooperationspartner der Rheinland-Pfälzischen Lebensmittelkontrolleure zählt das Unternehmen inzwischen zu den erfolgreichsten auf diesem Gebiet im südwestdeutschen Raum und wird damit das Serviceangebot und Qualitätsversprechen des Marktführers Rentokil Initial in vollem Umfang bedienen und erweitern können.

Durch seine 19 Niederlassungen in Deutschland bietet Rentokil Initial einen flächendeckenden Service und somit eine besondere Kundennähe. „Wir freuen uns sehr, dass wir mit G.S.D. ein weiteres erfahrenes, etabliertes Unternehmen an unserer Seite haben und unsere nationale Ausrichtung damit weiter verstärken“, sagt Elena Vasileva, Geschäftsführerin der Rentokil Initial GmbH & Co. KG.

Über Rentokil Initial:
Die Rentokil Initial GmbH & Co. KG gehört zu einem der größten Service-Konzerne weltweit und setzt als Innovationsmarktführer seit mehr als 100 Jahren weltweit Maßstäbe im Bereich der Schädlingsbekämpfung, professionellen Hygienedienstleistung, Vorratsschutz und Innenraumbegrünung. Die Rentokil Initial Gruppe ist in über 85 Ländern aktiv und beschäftigt mehr als 44.000 Menschen unterschiedlichster Kulturen im Dienste einer gemeinsamen Mission: „Menschen schützen, Leben verbessern“. Mit Expertise und Leidenschaft. In Deutschland setzen sich jeden Tag mehr als 800 Mitarbeiter dafür ein, den mehr als 30.000 Kunden einen exzellenten Service zu bieten.

Weitere Infos unter: www.rentokil-initial.de
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