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Familienbad mit kleinem Grundriss wird zum luxuriösen Wohlfühlraum

Komfort mit purer Ästhetik und zeitloser Modernität.

· Bad-Komplettsanierung mit Duravit Produkten
· Kleiner Grundriss, professionell geplant
· Grau- und Schwarztöne für eleganten und raffinierten Look

Samira Kudsk und Søren Ellitsgaard, beide in der Kreativbranche tätig, legen in ihrem wohnlichen Umfeld großen Wert auf Ästhetik gepaart mit einem Hauch von Luxus. In ihrer klassischen 170 qm Wohnung in Kopenhagens Stadtteil Frederiksberg fristete das Bad allerdings ein eher trauriges Dasein. Die Renovierung schoben sie lange vor sich her bis sie sich für eine Komplettsanierung mit Duravit Produkten entschieden. Ihr neues Bad verbindet pure Ästhetik mit zeitloser Modernität und ist nun auch technologisch auf dem neuesten Stand. Farblich wagten Sie sich an fein aufeinander abgestimmte Grau- und Schwarztöne, kombiniert mit sorgfältig ausgewählten Details.
Waschplatz: Happy D.2 Plus von Duravit mit C.1 Armatur 
Trotz kleinem Grundriss ist dank professioneller Planung ein Wohlfühlraum entstanden, in dem die vierköpfige Familie den Alltag auch in morgendlichen Stoßzeiten hervorragend bewerkstelligt.
Für ihren alltäglichen Luxus haben die Bauherren am Waschplatz eine Konsole aus dem Programm Happy D.2 Plus mit Aufsatzschalen gewählt. Das stimmige Farbkonzept mit zweifarbig-kontrastierendem Becken, innen Weiß glänzend, außen Anthrazit Matt wird perfekt abgerundet durch die C.1 Armatur in Schwarz Matt. Die optimal passenden Konsolenwaschtischunterbauten in Graphit Supermatt 

bieten Ablageflächen und zwei großzügige Schubkästen. Fein gerundete Konturen, grifflose Fronten und geringe Materialstärken unterstreichen die moderne Eleganz der Serie. 
Spiegelschrank und Dusch-WC bieten maximalen Alltagskomfort

Hinter den Türen des XViu-Spiegelschranks ist zusätzlicher Stauraum für die kleinen Pflegeutensilien. Per Icon-Steuerung auf der Spiegelfläche wird die integrierte Spiegelheizung, aktiviert, die zuverlässig dafür sorgt, dass die Spiegelfläche nicht beschlägt. Kein Problem also, wenn eine Person duscht und eine andere den Waschplatz benutzt. 

Auch beim WC zog modernste Technologie ein, die den Alltag erleichtert: Das ikonische Dusch-WC SensoWash® Starck f bietet komfortable Hygiene. 
Stimmiges Farbkonzept und stilvolle Details
Die Kombination der exklusiven und modernen Oberflächen mit dunklen Farbtönen schafft ein dezentes und elegantes Nebeneinander im Raum, der dadurch große Ruhe ausstrahlt. Die kühle blaue Wandfarbe bildet einen gelungenen Kontrast. Durch die Arbeit mit verschiedenen Materialien und Texturen entstand ein eleganter und raffinierter Look, der modern und zeitlos ist.
Produkte: 

WC: SensoWash® Starck f Plus

Das Dusch-WC SensoWash® Starck f von Duravit und Designer Philippe Starck ist komfortabel bedienbar über eine Fernbedienung, frei konfigurierbar per App, im puristischen Design und mit maximalem Dusch-WC-Komfort. Die gesamte Technik findet im Keramik-Körper Platz. Der flache Sitz mit nur 40 mm Höhe und die dahinter liegende, weiße Abdeckung bilden eine flächenbündige Einheit: modernes Design und komfortstiftende Technologie in perfekter Harmonie.

Schwarze Armaturen: C.1 

Die von Kurt Merki Jr. entworfene Armaturenserie C.1 fügt sich durch ihre schlichte Einfachheit in jedes moderne Bad ein.  

Möbel für das Bad: Happy D.2 Plus 

Mit fein abgerundeten Ecken, grifflosen Fronten und der matten Oberfläche bringt der Konsolenwaschtischunterbau Happy D.2 Plus von Duravit und sieger design moderne Eleganz ins Bad.
Aufsatzbecken: Happy D.2 Plus 

Das zeitlose Design und die anmutige Eleganz der Happy D.2 Plus Aufsatzschale spiegeln sich deutlich in den fein abgerundeten Ecken und dem schlanken Design wider und verleihen ihr einen leichten Charakter.

Spiegelschrank: XViu 

Der geräumige XViu-Spiegelschrank wurde von sieger design entworfen und ist mit durchdachter Technik ausgestattet, wie z.B. einer Icon-Steuerung für die Spiegeloberfläche, Spiegelheizung sowie verschiedenen Beleuchtungsoptionen und Farbtemperaturen. 

Fotos: Anitta Behrendt.
Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Nach höchsten Standards entwirft und fertigt der Komplettbadanbieter Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme. Neben der internen Designkompetenz kooperiert Duravit in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet Duravit ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/xV9ajAodXPcm1wb
Bei Fragen wenden Sie sich gerne an: 
Deutschland:

Amélie Brübach

Mail: amelie.bruebach@duravit.de

Tel.: +49 7833 70-908

Andrea Albrecht
Mail: andrea.albrecht@duravit.de
Tel.: +49 7833 70-437
Felix Fröhlich
Mail: felix.froehlich@duravit.de
Tel.: +49 7833 70-360
Schweiz und Österreich: 
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Tel.: +49 7833 70-908
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