


Wallhalben/10.12.2024 – Rund eine Stunde lang setzten sich Bürgermeister Patrick Sema und Ortsbürgermeister Peter Sprengart am vergangenen Freitag, 6. Dezember 2024, an die Kasse bei Edeka Holliger in Wallhalben. Diese Aktion belohnten die Kaufleute Hollinger mit einer 1.000 Euro Spende für die Sanierung des Kleinspielfelds in Wallhalben.

Nach der Begrüßung durch die Edeka-Kaufleute Thomas und Nina Holliger und einer kurzen Einweisung an der Kasse ging es auch schon los. Patrick Sema und Peter Sprengart hatten sichtlich Spaß, zogen die einzelnen Artikel gekonnt über den Scanner und kamen dabei auch ins Gespräch mit den Kundinnen und Kunden. Dafür spendeten die Edeka-Kaufleute Hollinger 1.000 Euro an die Verbandsgemeinde Thaleischweiler-Wallhalben. Die Spende soll für die Instandsetzung des Kleinspielfelds in Wallhalben nahe der Grundschule verwendet werden. Am gleichen Tag gab es auch einen Waffelverkauf vor dem Edeka-Markt zugunsten der Kleinspielfeld-Sanierung. Für die kleinen Gäste war der Nikolaus im Markt zu Gast. Kinder, die ein selbst gemaltes Weihnachtsbild gemalt hatten, durften sich über eine kleine Überraschung freuen. Bis Ende des Jahres können auch Kundinnen und Kunden mithelfen und ihren Pfandbon im Edeka Hollinger spenden. Die gesammelte Summe kommt ebenfalls der Sanierung des Kleinspielfeld zugute.

Bildunterschrift: Bürgermeister Patrick Sema (2.v.l.) und Ortsbürgermeister Peter Sprengart (3.v.l.) freuten sich über die Spende der Kaufleute Thomas (l.) und Nina Hollinger (r.). Foto: Dennis Raphael

Zusatzinformation – Edeka Südwest
Edeka Südwest mit Sitz in Offenburg ist eine von sieben Edeka-Regionalgesellschaften in Deutschland und erzielte im Jahr 2023 einen Verbund-Außenumsatz von 10,4 Milliarden Euro. Mit rund 1.100 Märkten, größtenteils betrieben von selbstständigen Kaufleuten, ist Edeka Südwest im Südwesten flächendeckend präsent. Das Vertriebsgebiet erstreckt sich über Baden-Württemberg, Rheinland-Pfalz und das Saarland sowie den Süden Hessens und Teile Bayerns. Zum Unternehmensverbund gehören auch der Fleisch- und Wurstwarenhersteller Edeka Südwest Fleisch, die Bäckereigruppe Backkultur, der Spezialist für Schwarzwälder Schinken und geräucherte Produkte Schwarzwaldhof, der Mineralbrunnen Schwarzwald-Sprudel, der Ortenauer Weinkeller und der Fischwarenspezialist Frischkost. Einer der Schwerpunkte des Sortiments der Märkte liegt auf Produkten aus der Region. Im Rahmen der Regionalmarke „Unsere Heimat – echt & gut“ arbeitet Edeka Südwest beispielsweise mit mehr als 1.500 Erzeugern und Lieferanten aus Bundesländern des Vertriebsgebiets zusammen. Der Unternehmensverbund, inklusive des selbständigen Einzelhandels, ist mit rund 47.000 Mitarbeitenden sowie etwa 3.000 Auszubildenden in rund 40 Berufsbildern einer der größten Arbeitgeber und Ausbilder in der Region.
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