



Edeka Südwest rundet bei Weihnachtsspendenaktion auf 100.000 Euro auf
Offenburg/21.12.2022 – Das Organisationsteam hat sich auch in diesem Jahr wieder einiges einfallen lassen, um die Weihnachtsspendenaktion im Offenburger E-Center zugunsten des Fördervereins für krebskranke Kinder e.V. Freiburg i. Br. zu einem vollen Erfolg zu machen. Der symbolische Spendenscheck über 100.000 Euro wurde nun von Initiator Franz Bähr sowie Jürgen Mäder, Vorstand Edeka Südwest, an Dr. Miriam Erlacher, Uniklinik Freiburg, sowie an Bernd Rendler vom Förderverein für krebskranke Kinder e.V. Freiburg i. Br. überreicht.
Bereits seit 24 Jahren findet die Weihnachtspendenaktion im E-Center Offenburg zugunsten des Fördervereins für krebskranke Kinder e.V. statt. In diesem Jahr waren es stolze 84.000 Euro, die Edeka Südwest auf insgesamt 100.000 Euro aufrundete. 

Viele freiwillige Helferinnen und Helfer

Franz Bähr und sein Team aus vielen freiwilligen Helferinnen und Helfern sowie Auszubildenden und Studierenden von Edeka Südwest setzen sich jährlich mit vollem Engagement und neuen Ideen dafür ein, in der Vorweihnachtszeit so viel Geld wie möglich für den guten Zweck zu sammeln. „Die Spende geht eins zu eins an den Förderverein für krebskranke Kinder e.V. Freiburg i. Br. Das Geld wird für verschiedene wichtige Projekte rund um die Freiburger Uni-Kinderkrebsklinik eingesetzt, beispielsweise für den Bau eines Elternhauses neben der Klinik, in dem die Familien der betroffenen Kinder für die Zeit des Klinikaufenthalts wohnen können“, erklärt Franz Bähr. 

Seit 1998 über 2,6 Millionen Euro an Spenden

Neben dem Verkauf von Spendenkarten, bei dem es unter allen Teilnehmenden über 100 wertvolle, von Edeka Südwest, deren Produktionsbetrieben sowie Lieferantinnen und Lieferanten zur Verfügung gestellte Preise zu gewinnen gab, wurden noch weitere Aktivitäten durchgeführt, beispielsweise ein Obst-Sonderverkauf, eine Aktion von Schwarzwald-Sprudel sowie ein Wunschbaum mit Weihnachtswünschen der Kinder aus der Kinderkrebsklinik. Seit der ersten Weihnachtsspendenaktion im Jahr 1998 kamen insgesamt über 2,6 Millionen Euro an Spenden zusammen. 

Zusatzinformation-Edeka Südwest
Edeka Südwest mit Sitz in Offenburg ist die zweitgrößte von sieben Edeka-Regionalgesellschaften in Deutschland und erzielte im Jahr 2021 einen Verbund-Außenumsatz von 10,2 Milliarden Euro. Mit rund 1.120 Märkten, größtenteils betrieben von selbstständigen Kaufleuten, ist Edeka Südwest im Südwesten flächendeckend präsent. Das Vertriebsgebiet erstreckt sich über Baden-Württemberg, Rheinland-Pfalz und das Saarland sowie den Süden Hessens und Teile Bayerns. Zum Unternehmensverbund gehören auch der Fleisch- und Wurstwarenhersteller Edeka Südwest Fleisch, die Bäckereigruppe Backkultur, der Spezialist für Schwarzwälder Schinken und geräucherte Produkte Schwarzwaldhof, der Mineralbrunnen Schwarzwald-Sprudel, der Ortenauer Weinkeller und der Fischwarenspezialist Frischkost. Einer der Schwerpunkte des Sortiments der Märkte liegt auf Produkten aus der Region. Im Rahmen der Regionalmarke „Unsere Heimat – echt & gut“ arbeitet Edeka Südwest beispielsweise mit mehr als 1.500 Erzeugern und Lieferanten aus Bundesländern des Vertriebsgebiets zusammen. Der Unternehmensverbund, inklusive des selbständigen Einzelhandels, ist mit rund 44.000 Mitarbeitenden sowie etwa 3.000 Auszubildenden in über 30 Ausbildungsberufen und dualen Studiengängen einer der größten Arbeitgeber und Ausbilder in der Region.
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