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The Den: Burgundische Gastfreundschaft trifft auf internationale Faszination
Das 4-Sterne Hotel The Den ist der Hotspot in Den Bosch, Niederlande
· Größtes Hotel in Den Bosch mit 160 Zimmern

· Gelegen im beliebten Viertel Het Paleiskwartier 

· Stilvolles Design, inspiriert von den historischen Kanälen der Stadt 

· Luxuriöse Badezimmer mit Sanitärkeramik von Duravit
· WCs der Serie Architec, Aufsatzbecken von Foster sowie Armaturen und Brausen der C.1-Serie 

Mitten in der historischen Festungsstadt Den Bosch in den Niederlanden hat vor einem Jahr ein neuer Hotspot eröffnet: The Den, ein Tribute Portfolio Hotel, ist mit 160 Zimmern das bisher größte Hotel der Stadt. Das 4-Sterne-Hotel befindet sich im modernen und beliebten Viertel „Het Paleiskwartier“ und ist mit der Fußgängerbrücke „De Paleisbrug“ verbunden – Hotelgäste können somit direkt in das Stadtzentrum laufen. „Das Hotel The Den vereint lokale Kultur und internationale Faszination“, erklärt der General Manager von The Den. „Wir möchten die historische Festungsstadt ehren und den lokalen burgundischen Lebensstil annehmen. Darüber hinaus möchten wir Den Bosch ein neues Konzept vorstellen, etwas Modernes und Weltliches, das internationale Reisende in diese attraktive Stadt zieht." Für Gastierende bietet das Lifestyle-Hotel ansprechende Zimmer, ausgefallene Tagungsräume, ein hochmodernes Fitnesscenter „The Movement“ sowie lebhafte Restaurants und einladende Bars. Ein besonderes Highlight ist das „Current Rooftop Restaurant & Bar“, ein Dachrestaurant mit spektakulärer Skybar im 9. Stock.
Ode an Den Bosch

The Den ist das Resultat gelungener Zusammenarbeit zwischen dem Grundstückseigentümer, Build to Built, HDVL Designmakers, HIP Studio sowie HomrisB8, die in Kooperation ein modernes und harmonisches Designkonzept kreierten. Das stilvolle und moderne Design des Hotels ist - neben der Namensgebung - eine Ode an die historischen Grachten, für die Den Bosch berühmt ist. Organische Formen und fließende Linien bilden hierbei wiederkehrende Designelemente. Inspiriert von den Kanälen der Stadt und dem dort durchfließenden Wasser wurde eine elegante Farbpalette aus Blau- und Grüntönen gewählt, die mit den Designelementen des Hotels harmoniert. Sowohl in den öffentlichen Bereichen als auch in den stilvollen Zimmern und Suiten fügen sich Farben und Formen nahtlos ineinander und sind bis ins letzte Detail durchdacht. Dies spiegelt sich in der Verarbeitung und Auswahl hochwertiger Materialien wider. So wurde beispielsweise bei den elegant gestalteten Bädern und öffentlichen WC-Bereichen auf die Qualität und das moderne Design von Duravit gesetzt. 
Oasen des Komforts
Nach einem langen Tag lassen die modernen und vollausgestatteten Zimmer des Lifestyle-Hotels keine Wünsche offen: Mit einladenden Kingsize-Betten bieten die Zimmer wahre Oasen des Komforts und der Entspannung. Ein absolutes Übernachtungshighlight sind die Junior Suiten, die durch große Fensterfronten einen atemberaubenden Ausblick auf die Stadt und dem umliegenden Naturschutzgebiet „Bossche Broek“ eröffnen. Passend zu den stilvoll eingerichteten Räumlichkeiten sind die Badezimmer komplett mit hochwertiger Sanitärkeramik von Duravit ausgestattet. So fügen sich WCs der Serie Architec, Aufsatzbecken von Foster sowie Armaturen und Brausen der C.1-Serie in den Bädern perfekt in das Ambiente ein. Insbesondere die C.1 Armatur und das ovale Foster-Aufsatzbecken mit seinen weichen Rundungen ergeben in Kombination mit den geometrischen Badmöbeln ein interessantes und kontrastreiches Gesamtbild und fügen sich somit nahtlos in das Gesamtkonzept des 4-Sterne-Hotels ein.
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Das 4-Sterne-Hotel befindet sich im modernen und beliebten Viertel „Het Paleiskwartier“ und ist mit der Fußgängerbrücke „De Paleisbrug“ verbunden. (Bildquelle: The Den)
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Nuancen von Blau und Gold ergeben im Zusammenspiel ein kontempären Look. (Bildquelle: Stek Magazine) 
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Die lebhaften Bars des Hotels bieten den perfekten Ort, um den Tag ausklingen zu lassen. (Bildquelle: Stek Magazine)
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Organische Formen und fließende Linien bilden in The Den wiederkehrende Designelemente. (Bildquelle: Stek Magazine)
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Inspiriert von den Kanälen der Stadt und dem dort durchfließenden Wasser wurde eine elegante Farbpalette aus Blau- und Grüntönen gewählt, die mit den Designelementen des Hotels harmoniert. (Bildquelle: Stek Magazine)
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Es finden sich WCs der Serie Architec, Aufsatzbecken von Foster sowie Armaturen und Brausen der C.1-Serie in den Bädern wieder, die sich perfekt in das Ambiente und in den Designgedanken des Hotels einfügen. (Bildquelle: Stek Magazine)
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Insbesondere die C.1 Armatur und das ovale Foster-Aufsatzbecken mit seinen weichen Rundungen ergeben in Kombination mit den geometrischen Badmöbeln ein interessantes und kontrastreiches Gesamtbild. (Bildquelle: Stek Magazine)
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Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/f7iLXhTDpOLgpCq
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