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Von Barock zu Balance

DUEPIU’UNO: Offen gestaltete Raumstruktur und Badensemble von Duravit verleihen einem Mailänder Apartment neue gestalterische Qualität

· Zweigeschossiges Apartment mit 250 m² Wohnfläche und umlaufender Dachterrasse
· Komplette Entkernung und Neustrukturierung für moderne, offene Raumkonzepte
· Drei individuelle Bäder, ausgestattet mit den Duravit Serien Vero Air, ME by Starck, Starck 1 und L-Cube

[bookmark: _Hlk151029131]Wo einst dunkle Farben und verwinkelte, barocke Raumstrukturen dominierten, öffnen sich heute lichtdurchflutete Räume mit klarer Gliederung und modernem Charme.
In Rho bei Mailand realisierte das Architekturbüro Tommaso Giunchi ein umfassend neu gedachtes Apartment auf zwei Ebenen. Der offene Grundriss und ausgewogene Proportionen schaffen eine minimalistische Ästhetik. Klare Linien, natürliche Texturen und eine zurückhaltende Farbgebung erzeugen eine ruhige und gleichzeitig ausdrucksstarke Raumwirkung. Die Wohnung gliedert sich in definierte Bereiche, jeder mit eigenem Bad. Nahe dem Eingang und der Treppe liegt der Masterbereich, während das Kinderzimmer dezent hinter der Küche platziert ist. Ein separater Gästebereich erweitert das Raumkonzept um einen zusätzlichen Rückzugsort.

Drei Bäder, eine Vision
Tommaso Giunchi Architetti setzt in der Badgestaltung auf ausgewählte Lösungen von Duravit, die Funktionalität und Ästhetik präzise vereinen. Im Masterbad strukturieren das Vero Air Aufsatzbecken auf dem L-Cube Möbelunterbau, das ME by Starck Wand-WC und die Duravit No.1 Badewanne den Raum klar und großzügig. Das Kinderzimmerbad erhält mit dem ME by Starck Waschtisch und L-Cube Möbelunterbau eine präzise, leichte Struktur. Im Gästebad sorgt das kompakte Starck 1 Aufsatzbecken für einen klaren Fokus und lässt die lebendige Textur der Mosaikfliesen besonders gut zur Geltung kommen.

Architektonische Neuordnung
Um das Potenzial der Wohnung voll auszuschöpfen, setzte das Team auf eine vollständige Neustrukturierung. Die bestehende Raumaufteilung wurde aufgelöst, Trennwände entfernt, Raumbeziehungen neu gedacht und die interne Treppe neu positioniert – mit dem Ziel, Offenheit, Klarheit und funktionale Qualität neu zu interpretieren.

Infobox:
Ort: Rho, Mailand, Italien
Architekten: Tommaso Giunchi Architetti
Weitere Beteiligte: Studio Falù
Fertigstellung: 2021
Duravit Produkte: Vero Air Aufsatzbecken, ME by Starck WC und Bidet, Duravit No.1 Badewanne, ME by Starck Waschtisch mit L-Cube Waschtischunterbau, Starck 1 Aufsatzbecken

Bildunterschriften:
[bookmark: _Hlk196309030]01_DUEPIU’UNO_© Simone Furiosi 
Geometrie in Grün: Warme Eiche im Chevron-Muster, samtig-mattes Salbeigrün und kupfergoldene Pendelleuchten strukturieren den offenen Wohnbereich. Natürliche Materialien, reduzierte Möblierung und grafische Elemente erzeugen eine ruhige, zugleich präzise Atmosphäre. (Bildquelle: Simone Furiosi)

02_DUEPIU’UNO_© Simone Furiosi 
Zurückhaltend: Reduzierte Möblierung, fließende Übergänge und präzise gesetzte Blickachsen lenken den Blick durch den Wohnbereich, während großzügige Fensterflächen das Tageslicht ins Innere lenken. (Bildquelle: Simone Furiosi)

03_DUEPIU’UNO_© Simone Furiosi 
Formbewusste Ruhe: Im Masterbad trifft das geometrische Vero Air Aufsatzbecken sowie des L-Cube Möbels auf das reduzierte Design von ME by Starck WC und Bidet – kombiniert mit einer Vero Badewanne, die sich präzise in das architektonische Raster einfügt. (Bildquelle: Simone Furiosi)

04_DUEPIU’UNO_© Simone Furiosi 
Farbliche Finesse: Das Vero Air Aufsatzbecken von Duravit setzt mit seiner kubischen Form einen klaren Akzent vor der filigranen Mosaikfläche. Die changierenden Blaunuancen und die matte Textur verleihen dem Bad eine lebendige Tiefe. (Bildquelle: Simone Furiosi)

05_DUEPIU’UNO_© Simone Furiosi 
Erfrischend kombiniert: Der ME by Starck Waschtisch in Kombination mit dem L-Cube Möbelunterbau bringt klare Linien und architektonische Ruhe ins Bad. Hellgrüne Mosaikfliesen fangen das Licht ein und verleihen dem Raum eine frische, ruhige Atmosphäre. (Bildquelle: Simone Furiosi)
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Nahtlose Integration: Der ME by Starck Waschtisch mit L-Cube Unterbau fügt sich nahtlos in das minimalistische Badkonzept ein. WC und Bidet derselben Serie komplettieren das ruhige Badensemble. (Bildquelle: Simone Furiosi)
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Form in Balance: Das kreisrunde Starck 1 Aufsatzbecken von Duravit fügt sich präzise in das klar strukturierte Gästebad ein. Die durchgängige Mosaikverfliesung in Blaugrün untermalt die ruhige Geometrie des Raums. (Bildquelle: Simone Furiosi)
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Verbundene Räume: Fließender Bodenbelag, rahmenlose Türen und lineare Deckenleuchten führen die Gestaltung im Obergeschoss konsequent weiter und schaffen eine durchgängige räumliche Kontinuität. (Bildquelle: Simone Furiosi)

09_DUEPIU’UNO_© Simone Furiosi 
Urban, offen, umgrünt: Unter einer Lamellenpergola öffnet sich der Außenbereich in klaren Linien, sanften Grautönen und dichtem Grün. Natürliche Materialien und textile Details schaffen eine wohnliche Erweiterung des Innenraums. (Bildquelle: Simone Furiosi)

Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner, Sebastian Herkner und Patricia Urquiola. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.


Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/rMkv2k95hKBd2x4


Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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