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Mehr Lebensqualität dank rollstuhlgerechter Badeinrichtung
Herzensprojekt für die 11-jährige Leonie
Marcus Storz, Inhaber von Heiztechnik Storz in Aichhalden (LK Rottweil), stößt zufällig im Internet auf den Spendenaufruf einer Schwarzwälder Familie: Die 11-jährige Leonie die in Folge eines Zeckenbisses an einer schweren Meningoenzephalitis (FSME) erkrankte braucht ein barrierefreies Bad. Sofort entscheidet sich der Geschäftsinhaber zu helfen und trommelt seine Ansprechpartner bei Duravit sowie anderen regionalen Unternehmen zusammen, um den Bau des Bades zu ermöglichen. Rasch entwickelt sich daraus für alle Beteiligten ein wahres Herzensprojekt. „Ich freue mich, dass wir unseren Partner, die Firma Storz, bei diesem ganz besonderen Projekt unterstützen konnten“, sagt Fabian Schmider, Außendienst für Großhandel und Handwerk bei Duravit, der das Projekt mitbetreut.

Selbständigkeit und Lebensqualität dank Barrierefreiheit
Als gemeinschaftliches Projekt baute Storz zusammen mit Duravit und weiteren starken Partnern das barrierefreie Bad für Leonie. Duravit lieferte die Badausstattung mit dem Premium-Dusch-WC SensoWash Starck f Pro inklusive Vorwandelement, Betätigungsplatte und Zubehör sowie dem rollstuhlgerechten Waschtisch DuraStyle Vital.  Für die heranwachsende Leonie bedeutet das neue Bad einen selbstständigeren Alltag, der ihre Lebensqualität steigert.
Bildunterschriften:

01 Herzensprojekt_Leonie_Storz_Heiztechnik
Herzensprojekt: Team Storz mit Fabian Schmider (Zweiter v. r.), Außendienst für Großhandel und Handwerk bei Duravit. (Bildquelle : Storz Heiztechnik GmbH)
02 Herzensprojekt_Leonie_Storz_Heiztechnik 
Das Dusch-WC SensoWash Starck f Pro ermöglicht dank Dusch- und Föhnfunktion sowie integrierter Sitzheizung die komfortable und hygienische Benutzung. (Bildquelle : Storz Heiztechnik GmbH)
03 Herzensprojekt_Leonie_Storz_Heiztechnik 
Per Fernbedienung oder App lassen sich alle Funktionen des Dusch-WCs steuern. (Bildquelle : Storz Heiztechnik GmbH)
05 Herzensprojekt_Leonie_Storz_Heiztechnik Unterfahrbar: Der Waschtisch DuraStyle Vital bietet ausreichend Platz für Leonies Rollstuhl.

(Bildquelle : Storz Heiztechnik GmbH)
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Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/pMRY9MrdMwx2QOz
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