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[bookmark: _Ref249518438][bookmark: _Hlk250322]Uniball Osnabrück 2024 wieder im Sommer!
Elegante Abendroben, Live-Musik und Jubiläumsstimmung – Vorverkauf startet am 6.12. für das glamouröse Sommer-Event mit einer Jubiläumsaktion
 
Sommer, Sonne, Uniball! Nach dem vollen Erfolg beim letzten Mal, bleibt der Uniball 2024 ein Sommer-Event! Am Samstag, 8. Juni, um 19.30 Uhr ist es wieder soweit. Wenn im Vorfeld der fulminante Kronleuchter in der OsnabrückHalle hochgezogen wird und sich die Gäste in elegante Abendoutfits schmeißen, steigt die Vorfreude auf diesen ganz besonderen Abend: Denn die Uni wird 50 und feiert ihren Geburtstag mit den Gästen des Balls. Daher bleiben die Tickets so günstig wie im letzten Jahr! Pünktlich zu Nikolaus startet der Ticket-Vorverkauf am 6. Dezember mit einer Jubiläumsaktion: Das Ticket ist für alle tanzbegeisterten Gäste aus Stadt und Region 50 Tage lang 5 Euro günstiger. Tickets gibt es unter www.uos.de/tickets, in allen bekannten Vorverkaufsstellen, den Geschäftsstellen der lokalen Zeitungen und dem Unishop.

[bookmark: _GoBack]Neben kulinarischen Highlights aus der Food Lounge wird es wieder Live-Musik mit Bands und DJs geben. Unter anderem sind auch Saturday Funk Fever mit aktuellem Pop und tanzbaren Funk- und Soulhits der Disco-Ära wieder mit dabei. Auf dem neuen Disco Dancefloor wird es dieses Mal Hits der letzten 50 Jahre geben, zu denen auch mal ein Discofox oder Lindy Hop hingelegt werden kann. Viele weitere Überraschungen erwarten die Gäste, die den Abend mit Showeinlagen und einer professionellen Abendmoderation von Nele Kießling und Michael Hull abrunden. Neu dabei ist auch die Lounge-Bar, die mit ihrer ruhigen Atmosphäre zu geselligen Gesprächen einlädt.
Eine Nacht voll Glanz und Glamour mit großartigem Programm! – aber Bilder sagen mehr als tausend Worte, hier die Bildergalerie vom Uniball 2023: https://go.uos.de/fVuRE .

Weitere Informationen: www.uos.de/uniball
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