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LAUDA contribuye activamente a la neutralidad climática
Finalización de nuevo aparcamiento con sistema fotovoltaico


Lauda-Königshofen, 23 de septiembre de 2024 – LAUDA DR. R. WOBSER GMBH & CO. KG ha dado un paso importante hacia la sostenibilidad. El líder mundial del mercado de la regulación precisa de la temperatura ha duplicado el número de plazas de aparcamiento en sus instalaciones hasta 180 y ha instalado más de la mitad de ellas en un moderno sistema fotovoltaico. Esta medida subraya el compromiso de la empresa familiar con la neutralidad climática y la generación de energía sostenible.

El Dr. Marc Stricker, director general de LAUDA, que ha desempeñado un papel clave en la planificación y el apoyo del proyecto, explica el motivo: “Para nosotros, la sostenibilidad es una actitud. Con la ampliación de nuestras plazas de aparcamiento y la instalación del sistema fotovoltaico perseguimos varios objetivos a la vez: mejoramos la situación del aparcamiento para nuestros empleados, utilizamos el espacio para generar energía y nos acercamos mucho a nuestro objetivo de neutralidad climática para 2030”.

Con el nuevo sistema, LAUDA puede generar más del 30 por ciento de sus necesidades anuales de electricidad por sí misma. La empresa cubre el resto de las necesidades con electricidad verde procedente de fuentes regionales. “Nos guiamos por el Protocolo de Gases de Efecto Invernadero y ya hemos cumplido con los llamados alcances 1 y 2. Para 2030, también queremos alcanzar el alcance 3, que incluye toda la cadena de suministro, el transporte, el uso y la eliminación de productos”, explica el Dr. Stricker.

La empresa estima que la inversión de 1,2 millones de euros en la ampliación de las plazas de aparcamiento con cubiertas y un sistema fotovoltaico se amortizará en ocho a diez años. La cubierta no solo sirve para generar electricidad, sino que también ofrece a los vehículos del personal protección contra las inclemencias del tiempo.

LAUDA va un paso más allá en su compromiso con la sostenibilidad: la empresa está convirtiendo su flota íntegramente en vehículos eléctricos y ha ampliado la infraestructura de carga de acceso público. Diez de los 20 puntos de carga están disponibles para el público. LAUDA también ofrece un modelo de uso compartido de vehículos de empresa y promueve la movilidad respetuosa con el medio ambiente para los empleados mediante el alquiler de bicicletas para el trabajo. Para hacer que la bicicleta sea aún más atractiva, la empresa familiar ha creado numerosos aparcamientos de bicicletas para empleados, así como opciones de carga gratuitas para bicicletas eléctricas. Estos sistemas, que se encuentran tanto en el recinto de la empresa como bajo el nuevo aparcamiento (de acceso público), ya son muy utilizados y han recibido una gran acogida.

“Aunque disponemos de una parada de autobús propia y fomentamos la compra de bicicletas, muchos empleados se desplazan al trabajo en coche. La inversión en energía solar no solo proporciona sombra para bicicletas y coches, sino que también genera electricidad exactamente cuando la necesitamos durante el día”, añade el Dr. Gunther Wobser, LAUDA Presidente & CEO.

El Dr. Stricker concluye: “Estamos convencidos de que el cambio no se produce mediante una gran palanca, sino mediante la suma de importantes contribuciones”.

Con este proyecto pionero, LAUDA subraya su papel pionero en materia de sostenibilidad y envía una clara señal de protección climática innovadora en la industria.
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Figura 1: Vista aérea del nuevo aparcamiento: el impresionante sistema fotovoltaico cubre más de la mitad de las 180 plazas de aparcamiento y demuestra de forma impresionante el compromiso de LAUDA con la generación de energía sostenible. © Simone Schmid
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Figura 2: El Dr. Marc Stricker, director general de LAUDA, se muestra satisfecho con la implementación exitosa de la nueva cubierta fotovoltaica. El exitoso proyecto duplica la capacidad de aparcamiento y, al mismo tiempo, genera el 30 por ciento de las necesidades anuales de electricidad del líder del mercado mundial. © Linda Hener
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Figura 3: El sistema fotovoltaico del nuevo aparcamiento de LAUDA cubre una gran parte de las plazas de aparcamiento y garantiza la generación de energía sostenible. © Simone Schmid


[bookmark: _Hlk101425681]Somos LAUDA, líderes mundiales en el sector de la regulación exacta de la temperatura. Nuestros equipos e instalaciones de termorregulación son la parte fundamental de aplicaciones importantes y contribuyen a mejorar el futuro. Somos un proveedor integral y garantizamos la temperatura óptima en la investigación, la producción y el control de calidad. Somos el socio en el que confiar para la electromovilidad, el hidrógeno, las industrias química, farmacéutica/biotecnológica y de semiconductores, así como de la tecnología médica. Gracias a nuestro asesoramiento competente y a unas soluciones innovadoras, llevamos casi 70 años entusiasmando cada día de nuevo a nuestros clientes de todo el mundo. 

En la empresa, también vamos siempre un paso por delante. Impulsamos a nuestros empleados y nos desafiamos constantemente: por un futuro mejor que forjamos juntos.

Contacto de prensa
Con mucho gusto proporcionamos a la prensa información ya preparada acerca de nuestra empresa, la LAUDA FabrikGalerie y nuestros proyectos en el ámbito del fomento de la innovación, la digitalización y la gestión de ideas. Estamos deseando mantener una comunicación abierta con usted. ¡Póngase en contacto con nosotros!

CHRISTOPH MUHR
Jefe de comunicación corporativa
T + 49 (0) 9343 503-349
christoph.muhr@lauda.de
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