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FLINK entscheidet sich für die Sicherheit von ABUS
Wetter/Ruhr – 28. März 2023 – ABUS, der Experte für Mobile Sicherheit, kooperiert mit dem Sofort-Lieferdienst Flink und rüstet seine Rider in Deutschland mit speziellen Fahrradhelmen aus. Die Flink Rider sind auf ihren Fahrrädern überwiegend in den verkehrsreichen Großstädten unterwegs. ABUS möchte mit seinen Helmen zum Schutz der Fahrer beitragen.
Ziel der Kooperation ist es, die Flink Rider mit speziellen Fahrradhelmen, die im individuellen Flink Design gestaltet werden, auszustatten und im Straßenverkehr bestmöglich zu schützen. Dafür liefert ABUS Helme des Modells ABUS Scraper 3.0 an das Ende 2020 in Berlin gegründete Unternehmen.
„Wir sind sehr dankbar, dass wir diese Kooperation mit Flink eingehen konnten und somit durch unsere Produkte zur Sicherheit und zum Schutz der Flink Rider beitragen können“, freut sich Torsten Mendel, Marketing-/PR-Manager Mobile Security bei ABUS, über die Kooperation.
Flink hat es sich zur Aufgabe gemacht, den Menschen Zeit zurückzugeben. Verbraucher/-innen können über die Flink App oder den Flink-Webshop Lebensmittel bestellen und bekommen diese in wenigen Minuten mit E-Bikes geliefert. Flink bietet ein breites Sortiment an Top-Marken und qualitativ hochwertigen, frischen Lebensmitteln. Flink ist derzeit eines der am schnellsten wachsenden Unternehmen in Europa und liefert aus rund 200 Hubs in ca. 100 Städte Deutschlands, Frankreichs und der Niederlande.


Die Marke ABUS  
Seit 1924 sorgt ABUS für das gute Gefühl der Sicherheit. Die Produkte des deutschen Qualitätsherstellers zeichnen sich durch hohe Zuverlässigkeit und Langlebigkeit bei einfachster Bedienung aus. Um den wachsenden Bedürfnissen privater und gewerblicher Nutzer gerecht zu werden, bietet ABUS in den Bereichen Haussicherheit, Objektsicherheit und Mobile Sicherheit ein breites Sortiment innovativer Sicherheitslösungen. Zur ABUS Gruppe zählen ABUS August Bremicker Söhne KG, ABUS Security Center GmbH & Co. KG und ABUS Pfaffenhain GmbH. Die unabhängige Unternehmensgruppe mit Sitz in Wetter/Ruhr ist weltweit tätig.
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