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Ein Jahrzehnt Erfolgsgeschichte: Jubiläumsfest der ISM Frankfurt
Hochschule feiert zehnjähriges Bestehen mit Alumni und Förderern

Frankfurt/Main, 18.06.2018. Im Jahr 2008 eröffnete die International School of Management (ISM) ihren Standort in Frankfurt. Heute studieren über 800 Studierende an der privaten Hochschule im Stadtteil Sachsenhausen. Zur Jubiläumsfeier kamen rund 170 Gäste, darunter Absolventen aller Jahrgänge, Mitarbeiter, Kuratoriumsmitglieder sowie Michael Boddenberg als Fraktionsvorsitzender der CDU in Hessen.
Als eine „echte Erfolgsgeschichte“ bezeichnete ISM-Präsident Prof. Dr. Ingo Böckenholt die Entwicklung der ISM Frankfurt in seiner Begrüßungsrede und erinnerte an die Meilensteile der Hochschule und ihres Frankfurter Standorts. Parallel zur kontinuierlich steigenden Studierendenzahl konnte sich der Campus auch räumlich schrittweise erweitern, sodass mittlerweile fast das gesamte Renaissance-Haus in der Mörfelder Landstraße zur ISM gehört. Gefeiert wurde diese Erfolgsgeschichte mit einem großen Wiedersehen der Frankfurter Absolventen im Hotel Le Méridien.
Zu den geladenen Gästen gehörte auch der Vorsitzende der CDU-Landtagsfraktion, Michael Boddenberg, der zum Jubiläum gratulierte. „Die Hochschullandschaft profitiert von der Pluralität und dem Wettbewerb, die durch die Symbiose der öffentlichen und privaten Hochschulen entstehen“, erklärte Boddenberg in seiner Rede und lobte das breite, perfekt nach Frankfurt passende Portfolio der ISM sowie ihren Praxisbezug und ihr Netzwerk. 
Das Netzwerk wurde an diesem Abend durch die 120 anwesenden ISM-Absolventen sichtbar, aus deren Reihen Katja Diepelt das Alumni-Grußwort hielt. „Die ISM hat uns gelehrt unsere eigenen Stärken und Schwächen zu erkennen. Es ist nun an uns, unsere Stärken stärker hervorzuheben, sie zu vermarkten und an unseren Schwächen als brachliegendes Potenzial zu arbeiten“, appellierte Diepelt und betonte die Bedeutung des engverbundenen Alumni-Netzwerks der ISM: „Wir sind es, die noch voneinander lernen können und den jungen Studenten und Absolventen etwas mitgeben können, gemäß den Leitworten der ISM – International. Individual. Inspiring.“
Für die Abendunterhaltung sorgten Auftritte des Comedians David Werker sowie der Urban Club Band aus Frankfurt, zu deren Musik bis spät in die Nacht ausgelassen gefeiert wurde.
Bild / Bildtext:

ISM-Präsident Prof. Dr. Ingo Böckenholt sprach in seinem Grußwort über die Meilensteine der ISM Frankfurt.

Bild / Bildtext:

Beste Stimmung bei den Gästen: Besonders die ISM-Absolventen freuten sich über ein Wiedersehen anlässlich der Jubiläumsfeier.
Hintergrund:

Die International School of Management (ISM) zählt zu den führenden privaten Wirtschaftshochschulen in Deutschland. In den einschlägigen Hochschulrankings rangiert die ISM regelmäßig an vorderster Stelle.

Die ISM hat Standorte in Dortmund, Frankfurt/Main, München, Hamburg, Köln und Stuttgart. An der staatlich anerkannten, privaten Hochschule in gemeinnütziger Trägerschaft wird der Führungsnachwuchs für international orientierte Wirtschaftsunternehmen in kompakten, anwendungsbezogenen Studiengängen ausgebildet. Alle Studiengänge der ISM zeichnen sich durch Internationalität und hohe Lehrqualität aus. Projekte in Kleingruppen gehören ebenso zum Hochschulalltag wie integrierte Auslandssemester und -module an einer der über 175 Partneruniversitäten der ISM.


