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P R E S S E I N F O R M A T I O N

Kreativ für die Umwelt: Erdgas Südwest beim Naturparkmarkt Oberderdingen

Ettlingen/Oberderdingen, 26. Mai 2025. Die Bedeutung der Natur für das alltägliche Leben wird am kommenden Sonntag auf dem Oberderdinger Naturparkmarkt im Amthof wahrnehmbar: Zwischen 11 und 18 Uhr bieten über 30 Stände heimische Produkte natürlichen Ursprungs an. Mit kreativen Mitmachaktionen schlägt die Erdgas Südwest GmbH eine Brücke zwischen Umweltbildung und Spaß – ein Angebot, das sich vor allem an jüngere Gäste richtet.

Tim Cooper und Konrad Kallauch absolvieren seit September 2024 ein Freiwilliges Ökologisches Jahr (FÖJ) bei der Erdgas Südwest. Im Rahmen der unternehmenseigenen Initiative „ProNatur“, die sich seit mehr als zehn Jahren für Natur- und Artenschutz in Nordbaden und Oberschwaben engagiert, befassen sie sich auch damit, bei Kindern und Jugendlichen Begeisterung für Naturschutz zu wecken. 

Auf der Oberderdinger Veranstaltung wird der Zusammenhang zwischen Blütenpracht, Biodiversität und einer lebenswerten Region spielerisch aufgezeigt. Dafür kommen hölzerne Blütenpressen zum Einsatz, die Kinder verzieren und mit nach Hause nehmen können. Geplant ist auch, gemeinsam mit ihnen Stofftaschen zu bemalen. 

Junge Erwachsene haben darüber hinaus die Möglichkeit, sich am Stand der Erdgas Südwest aus erster Hand zum FÖJ allgemein bzw. zu Einsatzgebieten und Möglichkeiten bei der Erdgas Südwest zu informieren. Der Energiedienstleister bietet bereits seit über zehn Jahren FÖJ-Stellen an. Interessierte können sich informieren und bewerben über die Landeszentrale für politische Bildung Baden-Württemberg unter https://www.foej-bw.de. 

Weitere Informationen zum Thema Nachhaltigkeit gibt es hier: https://www.erdgas-suedwest.de/ueber-uns/nachhaltigkeit

Über die Erdgas Südwest GmbH:
Erdgas Südwest ist ein Energiedienstleister mit Sitz in Ettlingen und Munderkingen und versorgt Privat- und Geschäftskund*innen in den Regionen Nordbaden und Oberschwaben zuverlässig mit Strom und Gas.

Dabei sind die Unterstützung der regionalen Energiewende ebenso wie die Begleitung der Kund*innen auf dem Weg zur Klimaneutralität übergeordnete Ziele. So sorgen Wärmepumpen, Gas-Hybridheizungen und Photovoltaik-Komplettlösungen für ein warmes, behagliches Zuhause. Für Kommunen und Unternehmen entwickelt und realisiert die Erdgas Südwest innovative Solarkraftwerke auf Freiflächen und Baggerseen, zukunftsfähige Nahwärmekonzepte und individuelle Vermarktungsstrategien für Energieerzeugungsanlagen. Als wesentlicher Bestandteil der künftigen Energieversorgung rückt auch Wasserstoff zunehmend in den Fokus. 

Mit der Initiative „ProNatur“ setzt sich das Unternehmen seit 2014 darüber hinaus in zahlreichen Projekten für Biodiversität und Umweltbildung vor Ort ein.

Weitere Informationen: www.erdgas-suedwest.de 
Blog: www.erdgas-suedwest.de/natuerlichzukunft/ 
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