10-jähriges Jubiläum Zertifikatsstudiengang Darstellendes Spiel und Zentrum für Zeitgenössisches Theater und Performance der Universität Koblenz

Der Zertifikatsstudiengang Darstellendes Spiel (DS) und das Zentrum für Zeitgenössisches Theater und Performance (ZZTP) der Universität Koblenz feiern am Donnerstag, 26. Juni 2025, ab 18 Uhr in der Aula, Raum D 239, der Universität Koblenz ihr 10-jähriges Jubiläum.

Darstellendes Spiel ist ein künstlerisches Unterrichtsfach, dessen zentrale Bezugspunkte Theater und Performance sind. Schüler*innen entwickeln darin eigene szenische Projekte, erproben unterschiedliche Rollen sowie Ausdrucksformen und lernen dabei, sich selbst und andere bewusst wahrzunehmen. Im Rahmen des Zertifikatstudiengangs wird ein Fokus auf Verfahrensweisen des zeitgenössischen Theaters und Performance gelegt. Theater wird also auch als künstlerisches Forschungsfeld begriffen, in dessen Rahmen gesellschaftliche Fragen verhandelt, dokumentiert und performativ befragt werden. Darstellendes Spiel fördert Kreativität, Teamarbeit - vor allem ist es aber ein ästhetisches Lernfeld, in dem Bildung durch ästhetische Erfahrung möglich wird.

Der Studiengang startete im Sommersemester 2015. Seitdem werden neben Lehrveranstaltungen regelmäßige Fachtagungen und Workshops angeboten. Ein starker Praxisbezug wurde unter anderem durch die Beteiligung am Schultheater der Länder (SDL) in Trier 2023 und am Landesschultheaterfestival (LSTT) in Koblenz 2024 hergestellt. Kontinuierlich besteht eine Kooperation mit dem Theater Koblenz seit 2015, dort werden theaterpädagogische Grundlagen in der Atmosphäre eines reellen Theaterbetriebs, zum Beispiel auf Probenbühnen, gelehrt. Zudem fanden in Kooperation mit der Kulturfabrik Koblenz fanden mehrere DS-Abschlussprojekte statt. Bisher haben mehr als 80 Absolvent*innen den Studiengang abgeschlossen. 

Das Zentrum für Zeitgenössisches Theater und Performance (ZZTP) ist ein fachbereichsübergreifendes Zentrum zwischen den Fachbereichen Bildungswissenschaften und Philologie/Kulturwissenschaften. Es beinhaltet ein Gremium zur Koordination theaterbezogener Aktivitäten an der Universität Koblenz in Lehre und Forschung. Bisher wurden fünf Fachtagungen organisiert: Zeitgenössische Theaterdiskurse zwischen Theorie und Praxis. Paradoxien, Brüche und Leerstellen (2016), Vom Chorischen: Suche nach dem Pädagogischen der großen „anderen Figur“ des Theaters (2017), Theater und Affekte (2018), Theater als Ort raumbildender Prozesse (2019), Land}schaf(f)t{BildungPerformanceTeilhabe (2022).
Die Veranstaltung richtet sich an alle Interessierten, der Eintritt ist frei.


Fachlicher Ansprechpartner
Stefan Gebhard
Universität Koblenz
Universitätsstraße 1
56070 Koblenz

[bookmark: _GoBack]Tel.: 0261 287 1820
E-Mail: sgebhard@uni-koblenz.de


 


















