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Kleine Bäder – großes Potenzial

Traumbäder auf kleinstem Raum dank durchdachter Badplanung und zeitlosem Design

· Planungsfreundliche Abmessungen, smarte Raumaufteilung und stimmige Designsprache
· D-Code: Die Komplettbadserie für den Alltag
· Sivida: Moderne Farben und hochwertige Materialien

[bookmark: _Hlk151029131]Mit kreativer Raumgestaltung und hochwertigen Designprodukten lässt sich das Potenzial kompakter Bäder voll ausschöpfen – und echte Traumbäder realisieren. Bei geringer Grundfläche stehen vor allem Produkte mit kompakten Abmessungen und deren Anordnung im Raum im Vordergrund. Die sorgfältige Planung ist der Grundstein für ein alltagstaugliches Bad, ergänzt durch stimmige Material- und Farbgestaltung entstehen hochwertige und langlebige Wohlfühlbäder. Der gezielte Einsatz dezenter Baddekoration sowie das Zusammenspiel einladender Lichtquellen verstärken das Wohlfühlambiente im Kompaktbad zusätzlich.

D-Code: Das kompakte Komplettbad
Die Designbadserie D-Code von sieger design empfiehlt sich aufgrund ihrer Produktvielfalt besonders für kleine Bäder und Gästebäder. Die klare, zeitlose Formensprache der Badserie schafft ein ausgewogenes Gesamtbild, das sich durch das gesamte Portfolio zieht. Mit den kompakten Abmessungen von Waschtisch, Möbel und WC lassen sich kleine Bäder ideal ausstatten und jeder Zentimeter sinnvoll nutzen. Denn gerade in kleinen Bädern ist Stauraum das A und O für ein aufgeräumtes Gesamtbild. Waschtischunterschränke nutzen den Platz unter dem Waschbecken sinnvoll aus, während Hochschränke die Raumhöhe optimal ausschöpfen und so auch in kleinen Bädern großzügigen Stauraum schaffen, der den Raum optisch größer erscheinen lässt.
Zum WC-Programm von D-Code zählt auch ein Kompakt-WC, das mit verkürzter Ausladung wertvolle Zentimeter spart.

Moderne Kompaktbäder mit Sivida
Auch das von Philippe Starck entworfene Waschtischprogramm Sivida eignet sich besonders für kleine Bäder - und bringt mit Mineralgusswaschtischen und schlichten Farben ein besonderes Flair ins Bad. Das vom Designbadhersteller entwickelte Mineralgussmaterial DuroCast sorgt mit seiner samtigen Optik und Haptik für ein ganz neues Wohngefühl im Bad und ist zudem besonders langlebig und pflegeleicht.
Das Waschtischprogramm umfasst fein geformte Mineralgussbecken, die auf geradlinige Möbel treffen und so einerseits eine harmonische Optik für das Auge schaffen und andererseits ausreichend Ablage- und Stauraum bieten. Nachrüstbare Inneneinteilungen für Schubkästen sorgen für mehr Ordnung im Bad, Hochschränke bieten zusätzlichen Stauraum für Handtücher und Pflegeprodukte.

Bildunterschriften:
01_D-Code_by_sieger_design
Moderner Look: Vor allem im Gästebad entfaltet D-Code seine Qualitäten. Handwaschbecken und Wand-WC in kompakten Abmessungen kombiniert mit dunklen Akzenten, wie den schwarzen D-Code Armaturen und Accessoires, lassen das Bad modern und zeitlos erscheinen. (Bildquelle: Duravit AG)

02_D-Code_by_sieger_design
Raumwunder: Das kompakte Wand-WC mit geringer Ausladung eignet sich ideal für kleine Bäder. (Bildquelle: Duravit AG)

03_D-Code_by_sieger_design
Aufgeräumt: Beim D-Code Möbelwaschtisch sorgt die Kombination aus großen Ablageflächen, geräumigem Becken und klaren Linien für eine sehr harmonische Optik. (Bildquelle: Duravit AG)

04_D-Code_by_sieger_design
Multitalent: Der Spiegelschrank schafft nicht nur zusätzlichen Stauraum in unmittelbarer Nähe des Waschbeckens, sondern liefert auch angenehmes Licht. (Bildquelle: Duravit AG)

05_Sivida_by_Starck
Hoch hinaus: Zusätzlichen Stauraum für Handtücher und Pflegeprodukte bieten Hochschränke von Sivida by Starck. (Bildquelle: Duravit AG)

06_Sivida_by_Starck
Anspruchsvolle Eleganz: Ein Waschplatzprogramm mit Mineralgusswaschtischen und Badmöbeln zu einem attraktiven Preis-Leistungs-Verhältnis bietet Duravit mit Sivida by Starck. (Bildquelle: Duravit AG)

07_Sivida_by_Starck 
„Elegant, fröhlich und funktionell, Sivida ist die neue Kollektion für unseren Alltag“, erklärt Philippe Starck, Designer des Waschplatzprogramms. (Bildquelle: Duravit AG)


Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner und Sebastian Herkner. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/qAKrSEVmNzrkPe4


Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











