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Zu 100 % gemeinsam gegen Schädlinge
Rentokil Initial übernimmt die Preventa Schädlingsbekämpfung GmbH

23. August 2022

Rentokil Initial (Köln) hat zum 1. August sämtliche Anteile an der Preventa Schädlingsbekämpfung GmbH aus Bochum erworben. Damit erweitert der Marktführer für Schädlingsbekämpfung und -prävention sein bundesweites Repertoire an Service- und Qualitätsangeboten an insgesamt 13 überregionalen Stützpunkten. Kammerjäger von Preventa sind vor allem im Ruhrgebiet unterwegs, aber auch in Hamburg oder Bremen. 

Bereits seit vielen Jahren steht der Name Preventa für höchste Professionalität und Know-how in der Schädlingsbekämpfung. Bestätigt wird dies durch die Zertifizierung nach CEPA DIN EN 16636 sowie nach DIN EN ISO 9001:2015. Preventa garantiert seinen Kunden eine genormte Dienstleistung in der Schädlingsbekämpfung und komplettiert somit künftig das Serviceangebot von Rentokil Initial mit größtmöglicher Qualität. Die Abwehr und Bekämpfung von Fluginsekten, Schadnagern, kriechenden Insekten und Käfern, die Taubenabwehr, der Holzschutz sowie die Desinfektion gehören zum Leistungsangebot von Preventa. Ihr Kundenspektrum reicht von privaten Haushalten über Gaststätten und Restaurants bis hin zu Großbetrieben diverser Branchen. 

[bookmark: _GoBack]Für Frank Reisgies, Geschäftsführer der Rentokil Initial GmbH & Co. KG, ist die Übernahme ein wichtiger Schritt zu noch mehr Kundennähe und Qualitätssicherung in der Schädlingsbekämpfung in Deutschland: „Wir freuen uns, mit Preventa ein sehr gut strukturiertes Unternehmen mit erfahrenen Kolleginnen und Kollegen aufnehmen zu können. Das ist ein weiterer wichtiger Schritt für die nationale Ausrichtung von Rentokil Initial.“
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Über Rentokil Initial:
Die Rentokil Initial GmbH & Co. KG (Köln) gehört zu einem der größten Service-Konzerne weltweit und setzt als Innovationsmarktführer seit mehr als 100 Jahren weltweit Maßstäbe im Bereich der Schädlingsbekämpfung, professionellen Hygienedienstleistung, Vorratsschutz und Innenraumbegrünung. Die Rentokil Initial Gruppe ist in über 85 Ländern aktiv und beschäftigt mehr als 44.000 Menschen unterschiedlichster Kulturen im Dienste einer gemeinsamen Mission: „Menschen schützen, Leben verbessern“. Mit Expertise und Leidenschaft. In Deutschland setzen sich jeden Tag mehr als 800 Mitarbeiter dafür ein, den mehr als 30.000 Kunden einen hochwertigen Service zu bieten.
Weitere Infos unter: www.rentokil-initial.de
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