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News 2024

ECO Schulte erweitert Vertriebsleitung in Deutschland zur Doppelspitze

[bookmark: _GoBack]Menden, 26.3.2024 – Im Zuge der strategischen Weiterentwicklung und zur Unterstützung seiner ambitionierten Wachstumsziele gibt der Türsystemspezialist ECO Schulte die Erweiterung der Vertriebsleitung in Deutschland bekannt. Mit der neuen Doppelspitze will das Familienunternehmen den sich wandelnden Marktbedürfnissen gerecht werden und die kontinuierliche Innovation im gesamten Unternehmen weiter ausbauen.

Im Rahmen einer umfassenden Neuausrichtung der Vertriebsstrategie hat ECO Schulte die Vertriebsleitung in Deutschland mit einer Doppelspitze verstärkt. Die Aufgaben werden künftig auf die Schultern des bisherigen Vertriebsleiters Thomas Filthuth und von Stephan Schreier-Perl verteilt, der im September 2023 von der Europart Group ins Unternehmen gewechselt ist. 

Mit seiner langjährigen Erfahrung und seinen fundierten Kenntnissen der Türenbranche wird sich Thomas Filthuth ab sofort auf die Bedürfnisse der Industrie, der Metall-Verarbeiter und dem ITM-Vertrieb konzentrieren. Thomas Filthuth betont die Kompetenz von ECO Schulte, umfassendes Produktwissen mit detaillierten Kenntnissen in der Anwendung zu verbinden, was das Unternehmen zu einem starken Partner in der Branche mache. „ECO Schulte vereint im System die Produkt- und Objektkompetenz rund um die Türenwelten in einem starken Team“, so Filthuth.

Stephan Schreier-Perl bringt unter anderem aus 15 Jahren bei der Teckentrup GmbH & Co. KG weitreichende Erfahrung im Bereich Türenhardware sowie ein tiefes Verständnis für das Objekt- und Handelsgeschäft in das Unternehmen ein. Er sieht ECO Schulte als einen führenden Systemanbieter, der sich durch ein breitgefächertes Sortiment und einen ausgeprägten Fokus auf Kundenzufriedenheit profiliert. „ECO Schulte ist für mich das Unternehmen der Branche, das sich durch seine komplette Produktfamilie rund um die Tür auszeichnet und in höchstem Maße kundenorientiert agiert“, erklärt Schreier-Perl.

Die strategische Neuausrichtung der Vertriebsleitung durch die Bildung einer Doppelspitze soll neue Perspektiven und innovative Ansätze in die Vertriebsstrategien des Unternehmens einbringen. ECO Schulte ist überzeugt, mit dieser strukturellen Anpassung nicht nur die Position in den jeweiligen Märkten zu stärken, sondern auch nachhaltiges Wachstum und kontinuierliche Innovation im gesamten Unternehmen zu fördern.

„Wie so oft im Leben ist das Ganze mehr als die Summe seiner Teile“, formuliert Geschäftsführer Heinz Schulte seine Erwartungen an die Synergieeffekte, die durch die neue Führungsstruktur erzielt werden sollen. „Die Dynamik der Doppelspitze wird sich nicht nur in der Leistungsstärke unseres Unternehmens, sondern direkt im Mehrwert für unsere Kunden zeigen – denn unser Erfolg baut auf dem ihren auf.“

		* * *

Bildzeile:

Dynamische Doppelspitze: Stephan Schreier-Perl (li.) und Thomas Filthuth sollen die Vertriebsstrategien von ECO Schulte neu ausrichten.
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Über ECO Schulte
ECO Schulte ist ein System-Spezialist für Hard- und Software an der Tür. Das Unternehmen aus Nordrhein-Westfalen entwickelt und fertigt  hochwertige Beschläge, Türschließer, Bänder sowie Panik-, Schloss- und Verriegelungssysteme. An den Standorten Menden, Luckenwalde (Deutschland) und Zhuhai (China) werden aus verschiedensten Materialien wie Kunststoff, Leichtmetall, Edelstahl und Messing ganzheitliche Systeme rund um die Tür produziert. Ausführliche Informationen zu ECO Schulte und seinen Produkten finden Sie unter www.eco-schulte.de.
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