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DG Nexolution beteiligt sich an KI-Plattformanbieter Arttac Solutions

Wiesbaden, 15.09.2025 – DG Nexolution stärkt seine strategische Kompetenz als Lösungsanbieter unter anderem für den Einsatz von KI innerhalb der genossenschaftlichen FinanzGruppe durch eine Beteiligung an der Arttac Solutions GmbH aus Nürnberg. Mit den Lösungen des Spezialisten und Tech-Stack-Anbieters für KI erweitert DG Nexolution sein Portfolio zur Prozessoptimierung und Effizienzsteigerung in Unternehmen.

DG Nexolution setzt seinen strategischen Kurs fort: Das Unternehmen beteiligt sich an innovativen Technologieunternehmen und baut so die Kompetenzen der DG Nexolution-Gruppe in der Entwicklung individueller und effizienter Lösungen rund um Payment, Marketing und Kundenbindung aus. Mit der Beteiligung an Arttac Solutions vertieft DG Nexolution die Zusammenarbeit mit einem erfahrenen Technologiepartner, der die Umsetzung eigener KI-Strategien ermöglicht und Prozesse in Unternehmen und in der Zusammenarbeit mit Kunden effizienter gestaltet. Zu den erfolgreichen Projekten zählt beispielsweise das Produkt MarketingKI; aber auch an internen Projekten hinsichtlich zukunftsweisender Entwicklungen arbeitet DG Nexolution mit dem Know-how und der Technologie des Tech-Anbieters. Durch die Beteiligung greift DG Nexolution auf das Wissen zu und kann gezielt technologische Ideen in passgenaue Produkte übersetzen. 

„Die Beteiligung an Arrtac Solutions zahlt weiter auf unsere Strategie ein, Produkte durch Beteiligungen und Partnerschaften in das Portfolio der DG Nexolution-Gruppe zu integrieren und zu skalieren. Dadurch sichern wir der genossenschaftlichen FinanzGruppe auch in Zukunft innovative und effiziente Lösungen, wie in diesem Fall im Bereich KI“, erklärt Dr. Sandro Reinhardt, Vorstandsmitglied von DG Nexolution. 

Zum Portfolio von DG Nexolution kommen durch die Beteiligung weitere Produkte auf Basis von generativer KI hinzu, mit denen digitale Lösungen entwickelt und betrieben werden können. Die Lösungen ermöglichen unter anderem die effiziente und DSGVO-konforme Entwicklung von digitalen Assistenzsystemen und Prozessoptimierungen zur Unterstützung im Tagesgeschäft.

„Wir freuen uns über das Vertrauen von DG Nexolution. Als Technologiepartner teilen wir das Ziel, KI-gestützte Produkte nicht nur zu entwickeln, sondern auch direkt im Markt und für den Kunden verfügbar zu machen. Dabei sorgen wir auch dafür, dass die Lösungen in die Prozesse des Unternehmens integriert werden und so den gewünschten Effizienzgewinn erbringen“, sagt Felix Meusel, Geschäftsführer von Arttac Solutions.

Bereits im vergangenen Jahr hat DG Nexolution die Zusammenarbeit mit jungen Tech-Unternehmen intensiviert und sich unter anderem an Benfido beteiligt. Benfido ist das Technologieunternehmen, das das erste modulare Plug & Play Ökosystem für Beyond Banking entwickelt hat. Die Technologien dieser Firmen kommen bei der Entwicklung moderner Loyalitätsplattformen zum Einsatz, durch die Banking und Mitgliedschaft bei den Volksbanken und Raiffeisenbanken insbesondere für jüngere Zielgruppen attraktiver werden.

Mehr Informationen über Arttac Solutions: arttacsolutions.de
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Bildunterschrift: 
Bild 1: Vertragsunterzeichnung bei DG Nexolution (v. l. n. r.): Felix Meusel, CEO von Arttac Solutions; Dorothea Esenwein, Senior Legal Counsel bei DG Nexolution; Mario Myrenne, Strategic Advisor bei IG Solutions; und Tobias Psyk, Senior Investment Manager bei DG Nexolution, bei der Besiegelung der Beteiligung an Arttac Solutions.

Über DG Nexolution:
Die DG Nexolution-Gruppe bündelt die Erfahrung, das Know-how und die Innovationskraft von rund 750 Expertinnen und Experten, um Lösungen zu schaffen, die echten Fortschritt bringen – für Volksbanken und Raiffeisenbanken, Genossenschaften und Unternehmen im genossenschaftlichen Verbund. Ihr Anspruch: Zukunft nachhaltig gestalten – partnerschaftlich, sicher und mit Weitblick.
Im Zentrum steht die DG Nexolution eG mit ihren Tochtergesellschaften – Copecto GmbH, DG Nexolution Mobility GmbH, DG Nexolution Procurement & Logistics GmbH, geno kom Werbeagentur GmbH, MeinPlus GmbH und Raiffeisendruckerei GmbH. Gemeinsam bieten sie ein breites Leistungsspektrum: von nachhaltigen Payment- und Kartenlösungen über KI-gestütztes Marketing, Kundenbindungsprogramme und kreative Kommunikation bis hin zu smarten Logistiksystemen und E-Mobility-Konzepten.
Die Marke DG Nexolution vereint Tradition und Zukunft: Sie baut auf den Wurzeln des 1920 gegründeten DG VERLAGs auf und steht für Innovation, Expertise und partnerschaftliche Lösungen. Gemeinsam vorn.
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