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Ytong Silka Akademie startet Webinar-Reihe
Kostenlose Ytong Webinare
Die Ytong Silka Akademie bietet ab sofort eine Webinar-Reihe an, die verschiedene Themen rund um den Ytong Porenbeton aufgreift. Gestartet wurde jetzt mit einem Webinar zum Thema „Zukunftsweisende Gebäudelösungen im monolithischen Mehrgeschoss-Wohnbau“.
Webinare erfreuen sich immer größerer Beliebtheit. Deshalb kombiniert die Ytong Silka Akademie klassische Präsenz-Seminare mit digitalen Lerntechnologien. Die Webinare laufen dabei ganz unkompliziert ab: Der Referent zeigt sich über eine Webcam und vermittelt das Thema. Eine Präsentation wird ergänzend auf die Bildschirmfläche eingeblendet. Von Vorteil ist das besonders, wenn technische Sachverhalte wie zum Beispiel der Wärmeschutz von Ytong erklärt werden. Fragen der Webinar-Teilnehmer werden einfach in ein Chatfenster eingetippt. Ist die Veranstaltung beendet, lassen sich die Unterlagen und der komplette Mitschnitt auf der Ytong Silka Webseite herunterladen beziehungsweise direkt dort ansehen.

Die kostenlosen Webinare richten sich an Bauunternehmer, Bauträger, Investoren sowie an Architekten und Planer. Am 11. Juli findet das nächste Webinar statt. Mario Schmitz, Produktmanager bei der Xella Deutschland GmbH, stellt die großformatigen Ytong Systemwandelemente vor und erläutert die Vorteile und Anwendungsmöglichkeiten des Systems. Am 18. Juli berichtet der Beratungsingenieur Joachim Bauer über die Einsatzmöglichkeiten des Ytong Therm Strong in Erdbebenzonen sowie im Geschosswohnungsbau.
Die Webinare werden live im Internet übertragen, die Teilnahme erfolgt am PC vom Arbeitsplatz oder von zuhause aus, per Chat können Fragen gestellt werden. Es fallen weder Teilnahmegebühren noch Wegzeiten oder Anfahrtskosten an. Eine Übersicht über weitere Themen und Termine der Ytong Silka Akademie Webinare findet sich unter ytong-silka.de/webinare.php
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