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Generationswechsel im Aufsichtsrat der Mast-Jägermeister SE schreitet voran
Wolfenbüttel, 03.04.2025 – Die Hauptversammlung 2025 der Mast-Jägermeister SE hat die Weichen für eine weitere Verjüngung des Aufsichtsrates gestellt. Frederic Pflanz (56) wurde als neues Mitglied in den Aufsichtsrat der Mast-Jägermeister SE gewählt. In der anschließenden Sitzung des Aufsichtsrates wurde Pflanz zum neuen stellvertretenden Vorsitzenden des Gremiums gewählt. In dieser Funktion ist er auch Mitglied des Personalausschusses.
Frederic Pflanz ist Chief Financial Officer (CFO) der Familienholding maxingvest GmbH und Co. KGaA. Die Hamburger maxingvest ist die Managementholding der Unternehmen Tchibo und Beiersdorf. In dieser Funktion ist Pflanz unter anderem auch stellvertretender Aufsichtsratsvorsitzender der Beiersdorf AG.
Bevor Pflanz zur maxingvest wechselte, arbeitete er fast 20 Jahre für die L‘Oréal Gruppe. Danach war er von 2010 bis 2014 bei Rémy Cointreau als CFO und danach COO / CEO in Frankreich. 
„Jägermeister ist ebenso wie Tchibo und Beiersdorf ein traditionsreiches Familienunternehmen mit sehr starken Marken. Wir freuen uns, mit Frederic Pflanz einen erfahrenen Experten für Finanzen, Controlling, Business Development & M&A, IT und Corporate Governance sowie die globale Spirituosen-Industrie für unseren Aufsichtsrat gewonnen zu haben“, erklärte Florian Rehm, Aufsichtsratsvorsitzender der Mast-Jägermeister SE. „Er wird uns wichtige Impulse für die Weiterentwicklung von Jägermeister geben“, sagte der Unternehmer und Jägermeister Mehrheitsgesellschafter.
Pflanz ergänzt den Aufsichtsrat, nachdem Dr. Moritz Hahn aus persönlichen Gründen aus diesem Gremium ausgeschieden ist. „Die Unternehmerfamilie dankt Moritz Hahn für sein großes Engagement in den vergangenen Jahren und die hervorragende Zusammenarbeit“, erklärte Florian Rehm. 
Die Position des stellvertretenden Aufsichtsratsvorsitzenden übernimmt Pflanz von Berndt-Michael Winter (71), der dem Aufsichtsrat seit 2004 und auch weiterhin angehört. Er ist Vorsitzender des Personalausschusses sowie Mitglied des Prüfungsausschusses. 
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Über Jägermeister 
Der weltweit erfolgreiche Premium-Kräuterlikör wurde vor mehr als 80 Jahren von Curt Mast auf den Markt gebracht. Das Rezept aus 56 Kräutern, Blüten und Wurzeln ist bis heute unverändert. Traditionell wird Jägermeister ausschließlich in der norddeutschen Kleinstadt Wolfenbüttel hergestellt. Die Abfüllung erfolgt in den Werken in Wolfenbüttel-Linden sowie im sächsischen Kamenz. Von hier wird der Kräuterlikör in der markanten Flasche in mehr als 150 Länder exportiert. Das Familienunternehmen beschäftigt weltweit rund 1.000 Mitarbeitende. 
Zum Markenportfolio gehören ab 2020 auch Teremana, die vom Hollywood-Schauspieler und Unternehmer Dwayne Johnson gegründete Tequila-Marke, und GIN SUL, der in Hamburg-Altona produziert wird.
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