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Crowdinvesting réussi
Selma Finance célèbre l’exceptionnel succès de sa campagne d’investissement participatif

Le lundi 5 juin 2023 Selma Finance lançait sa première campagne d’investissement participatif dans le but d’offrir à sa communauté  l’opportunité de devenir copropriétaires de l’entreprise.  Obtenir un million de nouveaux capitaux, tel était l’objectif visé par Selma qui a été atteint en quelques jours seulement grâce au soutien de la communauté Selma. Le grand public a désormais la possibilité de participer.

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]En seulement quelques jours, Selma Finance a atteint l'objectif de sa première campagne d’investissement participatif, et ce uniquement grâce au soutien de sa communauté. Organisée sur la plateforme seedrs.com, la campagne est l’une des plus réussies de ces derniers temps. 
[bookmark: _heading=h.30j0zll]
[bookmark: _heading=h.1fob9te]Le public peut désormais participer financièrement au développement de Selma
[bookmark: _heading=h.3znysh7]« Nous sommes extrêmement satisfaits du résultat de notre première campagne d’investissement participatif. C’est magnifique de constater l’importance du soutien apporté par la communauté Selma et de voir que, grâce à sa participation financière, nous allons maintenant grandir tous ensemble », déclare Patrik Schär, CEO de Selma. L’achat de parts de Selma est dès à présent aussi ouvert à toute autre personne intéressée par l'entreprise. Cependant, comme l'objectif visé a déjà été atteint dans les premiers jours de la campagne, elle sera clôturée au plus tard le mercredi 28 juin 2023. 
[bookmark: _heading=h.2et92p0]
[bookmark: _heading=h.tyjcwt]Devenir le meilleur prestataire de services financiers de Suisse
En raison du résultat positif de l'investissement participatif, Selma connaîtra d’importantes évolutions dans les prochains mois. Selma souhaite ainsi continuer à développer ses fonctionnalités de conseillère numérique, créer des solutions pour les familles, des comptes partagés et mettre à jour certains produits. L'objectif de Selma consiste à assurer l’amélioration continue de ses services en matière de conseil financier et faire ainsi de Selma la meilleure prestataire de services financiers de Suisse. 

[bookmark: _heading=h.3dy6vkm]Le grand soutien de la communauté montre que les clients croient au succès de Selma. Une belle motivation et une confirmation pour l'entreprise qu'elle est sur la bonne voie.

À propos de Selma :
Selma Finance est une société de gestion de patrimoine numérique basée en Suisse. À partir d'un investissement minimum de 2 000 CHF, ce service permet à tous les individus d'accéder à des conseils financiers de façon abordable. 
Les plans d'investissement individuels, élaborés par un algorithme, comprennent des portefeuilles destinés aux clients qui souhaitent investir à long terme et bien gérer leurs finances. L’assistante financière numérique propose également des conseils financiers personnalisés par le biais d'une équipe d'experts financiers, afin de soutenir les clients à différents stades de leur vie, à savoir : du démarrage dans la vie active, en passant ensuite par les possibilités d’investissement au cours de carrière professionnelle et jusqu'à leur retraite.  L'automatisation et l'utilisation des technologies les plus récentes permettent à Selma de maintenir ses frais de service à un niveau très compétitif et d'offrir un retour sur investissement prometteur pour tous ceux qui souhaitent construire leur patrimoine à long terme. 
Fondée en 2017 par une équipe d'entrepreneurs expérimentés en provenance de Suisse, d'Autriche, de Finlande et d'Ukraine, la startup connaît une croissance rapide tout en étant soutenue par les sociétés de capital-risque (VC) des plus grandes entreprises suisses : TX Ventures (TX Group), et Sparrow Ventures (Migros Group)
https://www.selma.com/fr-ch

Informations sur la campagne d’investissement participatif: https://www.selma.com/fr-ch/learn/Entreprise/Informations/crowdinvesting_qa

Pour accéder à la campagne d’investissement participatif, cliquez ici : https://www.seedrs.com/selma 
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