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Kiel, 10. Januar 2018
Schülerzeitungswettbewerb der Provinzial: Jetzt mitmachen!

Noch bis zum 1. Februar sucht die Provinzial Nord Brandkasse die beste Schülerzeitung im Norden. Schülerredaktionen aller Grundschulen und weiterführenden Schulen in Schleswig-Holstein und Mecklenburg-Vorpommern können sich mit ihrer kreativen, lustigen oder liebevoll gestalteten Zeitungen oder Online-Zeitung bewerben. 
Spannende Preise für Groß…

Auf die Gewinner warten spannende Preise mit journalistischem Bezug. Die Gewinnerredaktionen der weiterführenden Schulen haben die Möglichkeit, die Stars des Handball-Rekordmeisters THW Kiel oder des Volleyball-Rekordmeisters SSC Palmberg Schwerin im Anschluss an hochkarätige Spiele selbst zu interviewen, in den Alltag einer Zeitungsredaktion einzutauchen oder bei einem Fotografie-Workshop alle Tricks vom Profi zu lernen. 
… und Klein

Auch die drei bestplatzierten Grundschulredaktionen können selbst aktiv werden: Die Gewinner erhalten einen Blick hinter die Kulissen einer Kindernachrichtenredaktion und können sich in Sachen Text und Fotografie ausprobieren. Auf einen Besuch der Phänomenta in Flensburg können sich die Zweitplatzierten freuen. Viele interaktive Stationen laden zum Experimentieren ein  – hier ist die Neugier der Nachwuchsjournalisten gefragt. An die Ausstattung der Schülerredaktionen ist mit einer Digitalkamera für die Drittplatzierten ebenfalls gedacht.
Anmeldeformulare und weitere Infos und gibt es unter www.provinzial.de/schuelerzeitung.
Foto (honorarfrei) 

Für Fragen:
Heiko Wischer (Pressesprecher), Tel 0431-603-2904



Meike Langkafel (Projektleitung), Tel. 0431-603-2332
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