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Im 2022 wird’s in Kemptthal grauenhaft gruselig
Horror-Event “The Haunted Valley” bringt die Schweiz zum Schaudern

Im Oktober 2022 öffnet “The Haunted Valley” seine Tore – eine gruselige Erlebniswelt auf dem früheren Maggi-Areal in Kemptthal, das heute “The Valley” heisst. Das schweizweit einmalige Konzept verspricht Horror der Superlative: In verschiedenen Locations können sich Besucherinnen und Besucher erschrecken, unterhalten und gar tätowieren lassen. Na, wer ist mutig genug?

[bookmark: _gjdgxs]Halloween ist auch der Schweiz ein Begriff und mittlerweile gehören Trick-or-Treaters am Abend des 31. Oktobers zur Normalität. Aber Haunted Houses und schaurig-schreckliche Labyrinthe und Trails: Das gabs bisher nur in den USA. Good News Productions bringt die trendigen Herbstaktivitäten 2022 auch erstmals in die Schweiz. In den alten, verlassenen Fabrikgebäuden im “The Valley”, dem ehemaligen Maggi-Areal in Kemptthal, tauchen ab Oktober 2022 Erwachsene, Jugendliche ab 16 Jahren sowie ab 12 Jahren in Begleitung eines Erwachsenen auf über 10’000 Quadratmetern in eine einzigartige Horrorwelt ein.
[bookmark: _l5lrifmnmk8n]
Horror-Trail im leeren Fabrikgebäude
In mehreren Gebäuden können sich die Besucherinnen und Besucher auf einen Horror-Trail wagen. Sie durchlaufen unterschiedliche Schauerwelten und werden dabei nach allen Regeln der Kunst in Schock versetzt. Es warten rund einhundert angsteinflössende Zombies, Clowns, übernatürliche Gestalten, unheimliche Ärzte und düstere Nonnen darauf, auch den hartgesottensten Halloween-Fans einen ordentlichen Schrecken einzujagen.



Interaktive Erlebnisse: Von Party bis Tattoo
Zudem locken weitere Aktivitäten auf dem Gelände: Die Besucherinnen und Besucher können in Filmwelten eintauchen und zu einem Teil davon werden. Mit Foto Points, Tastzonen, Spielen und Vorführungen kann man sich nach dem ersten Adrenalinschub nochmals richtig durchgruseln lassen. Für die Mutigsten gibt es sogar einen Tattooraum und für alle Nachtschwärmer kreiert Good News Productions am Wochenende zudem eine passende Partylocation.
Aber auch der Aussenbereich des “Valley” wird zu einem echten Hingucker. Das Gelände zwischen Zürich und Winterthur wird aufwendig dekoriert und versorgt mit einem Essens- und Getränkeangebot auch den hungrigsten Monsterjäger mit Nervennahrung.

“The Haunted Valley” findet im Oktober 2022 im “The Valley” in Kemptthal statt. Tickets sind ab heute bei Ticketcorner erhältlich. Mehr Informationen: www.thehauntedvalley.ch
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