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P R E S S E I N F O R M A T I O N 



Vereinfachte Investition in digitales Flottenmanagement

DeDeFleet-Neukunden profitieren von Jubiläumsaktion

Ettlingen/Northeim, 06. Juli 2021. Zum 25-jährigen Firmenjubiläum macht DeDeNet Neukunden ihrer digitalen Telematiklösung DeDeFleet ein ganz besonderes Geschenk: Unternehmen erhalten bei Vertragsabschluss die Lizenzen für 25 Portalbenutzer kostenfrei. Nach einem speziellen Angebot für die Außendienstlösung DeDeSales ist dies bereits die zweite Aktion, mit der DeDeNet im Jubiläumsjahr die Umsetzung von Digitalisierungsprojekten gezielt fördert.

Um insbesondere für kleine und mittelständische Betriebe den Einstieg in mobile Prozesse zu erleichtern und das Investitionsvolumen zu reduzieren, unterstützt die DeDeNet GmbH Neukunden ihrer Lösung DeDeFleet mit der Jubiläumsaktion „25 Portalbenutzer kostenfrei“. Denn für den Erfolg von Lieferdiensten, Logistikdienstleistern oder Handwerksbetrieben sind exakte Einsatzplanung, punktgenaue Lieferung und wirtschaftliches Flottenmanagement entscheidend. Wer hier auf eine digitale Telematiklösung setzt, optimiert Planungsprozesse, reduziert den Verwaltungsaufwand und kann so langfristig Wettbewerbsvorteile realisieren.

Reibungsloses Fuhrpark- und Auftragsmanagement
Mit den kostenlosen Lizenzen profitieren DeDeNet-Kunden von umfangreichen Funktionalitäten: Je nach Einsatzbereich lassen sich im DeDeFleet-Portal minutengenaue Liefertouren organisieren, Aufträge in Echtzeit verfolgen und durchgeführte Fahrten detailliert auswerten. Darüber hinaus erhalten Portalbenutzer unter anderem einen zuverlässigen Überblick über alle Fahrzeug-Stammdaten und können dank optionaler Ortungsfunktion die unbefugte Nutzung von Firmenfahrzeugen verhindern. In Kombination mit der DeDeFleet-eigenen Driver-App können Auftragsmanagement und Kommunikation mit den Lieferfahrern ganz einfach mobil abgewickelt werden – dies erhöht die Flexibilität und vermeidet Zeitverluste sowie Fehler.

Digitalisierungsinitiative als Firmenstrategie
Bei der Jubiläumsaktion „25 Portalbenutzer kostenfrei“ handelt es sich bereits um das zweite Kundenangebot, das DeDeNet anlässlich des 25-jährigen Firmenjubiläums ins Leben ruft: Auch Neukunden der Außendienstlösung DeDeSales profitieren von einer vergleichbaren Aktion. „Seit 25 Jahren verfolgen wir das Ziel, die Digitalisierung in deutschen Unternehmen mit unseren Lösungen und unserer Expertise nachhaltig voranzubringen“, erläutert Gernot Dähne, Gründer und Geschäftsführer der DeDeNet GmbH. „Als Partner auf Augenhöhe untermauern wir diese langfristige Strategie anlässlich unseres Firmenjubiläums mit gezielten Aktionen, die Investitionen in digitale Lösungen signifikant erleichtern.“

Die Jubiläumsaktion „25 Portalbenutzer kostenfrei“ richtet sich an alle Unternehmen, die zwischen dem 1. August und 31. Dezember 2021 einen neuen Vertrag über die digitale Telematiklösung DeDeFleet abschließen.


Über DeDeNet
Die DeDeNet GmbH mit Sitz in Northeim und Ettlingen entwickelt umfassende und integrierte mobile Software-Lösungen für nahezu alle Anforderungen der modernen IT. Unternehmen aus Industrie, Handel und dem Dienstleistungssektor gibt DeDeNet damit individuelle digitale Lösungen zur Optimierung des Geschäftsalltags – insbesondere in den Bereichen Vertrieb, Service und Logistik – an die Hand. 

Über das reine Produktangebot agiert DeDeNet als umfassender Dienstleister, der seine Kunden von der Beratung über die Rollout-Phase bis hin zu Support und Wartung begleitet und unterstützt. Mit den individuell auf die Anforderungen des jeweiligen Unternehmens zugeschnittenen mobilen IT-Lösungen sowie einer optimalen Prozessintegration erhält jeder Kunde ein passgenaues und persönliches Rundum-Paket. Weitere Informationen: www.dedenet.de 
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