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Individuelle Wohlfühlatmosphäre

Edle Materialien und Designelemente – Badserien von Duravit für besondere Momente im Badezimmer.

· Luxuriöses Ambiente durch elegante Proportionen und hochwertige Materialien
· Modernes Design mit klaren Linien und abgerundeten Formen
· Warme Lichtakzente, Holzoberflächen und Glasfronten kreieren eine einladende Oase der Entspannung und Geborgenheit

[bookmark: _Hlk151029131]Mit den stimmigen Serien von Duravit verwandelt sich das Bad in einen Raum, der nicht nur Funktionalität, sondern eine persönliche Oase der Ruhe und Entspannung verkörpert. Vielfältige Designs und durchdachte Details schaffen wohnliche Stimmungen. Ob sanfte Farben, hochwertige Materialien oder innovative Formen – jedes Element trägt zu einer individuellen Wohlfühlatmosphäre bei.

Luxuriöse Atmosphäre – Stilvolle Eleganz für das Badezimmer
Mit der Badserie Aurena werden neue Maßstäbe in Eleganz und Stil gesetzt. Inspiriert vom Goldenen Schnitt verleihen perfekte Proportionen und präzise Konturen der Komplettbadserie eine unverwechselbare, elegante Optik. Die freistehende Badewanne aus dem samtig-weichen Werkstoff DuroCast® lädt zum Entspannen ein. Schwarz lackiertes Glas, Keramikplatten in Marmoroptik und geprägtes Ebenholz unterstreichen den hochwertigen Charakter und den italienischen Charme dieser Serie. Durch die große Auswahl an Farben und Oberflächen lässt sich Aurena optimal an individuelle Bedürfnisse und Wünsche anpassen. 

Moderne Atmosphäre – Funktionalität trifft zeitgemäßes Design
Die Badserie Zencha verkörpert modernes Design und sorgt für ein wohnliches Ambiente im Bad. Besonderes Gestaltungsmerkmal ist die abgerundete Form von Waschtisch und Badewanne, die in einem zierlichen, sanft nach außen geschwungenen Rand ausläuft. Ein einzigartiges Poolfeeling entsteht durch die quadratische, freistehende Badewanne. Die puristischen Möbel bieten viel Stauraum und bilden in ihrer Geradlinigkeit einen harmonischen Kontrast zu den organisch geschwungenen Formen. Durch die Verbindung von Funktionalität und Ästhetik schafft Zencha eine puristische Modernität im Bad.
Wellness Atmosphäre – Die persönliche Oase der Entspannung 
Die Badserie Vitrium verwandelt das Bad in eine einladende Wohlfühloase. Warme Lichtakzente und die Innenbeleuchtung der Badmöbel erzeugen eine beruhigende Atmosphäre. Holzoberflächen, natürliche Farben und weiche Materialien vermitteln Geborgenheit. Durch den Einsatz von DuroCast® entsteht eine filigrane Optik, die die zeitlose Formensprache der Serie unterstreicht. Die beleuchteten Glasfronten, die den Eindruck von Kaminfeuer und Wärme vermitteln, runden das optische Wohlfühlkonzept perfekt ab. Diese harmonische Atmosphäre lädt dazu ein, den Alltag hinter sich zu lassen und in eine Welt der Behaglichkeit einzutauchen. 

Bildunterschriften:
01_Atmosphere_in_the_Bathroom_Aurena
Luxuriöse Eleganz: Die nach dem Prinzip des Goldenen Schnitts gestaltete Serie wirkt besonders harmonisch und überzeugt durch perfekte und präzise Konturen mit eleganter Optik. Durch die große Auswahl an Gestaltungsmöglichkeiten lässt sich mit Aurena ein individuelles Luxusambiente kreieren. (Bildquelle: Duravit AG)

02_ Atmosphere_in_the_Bathroom_Aurena
Entspannung pur: Die freistehende Badewanne greift die weichen, organischen Linien der Serie auf, die weiche Oberfläche aus DuroCast® sorgt für zusätzliches Wohlbefinden und trägt zur eleganten Atmosphäre bei. (Bildquelle: Duravit AG)

03_ Atmosphere_in_the_Bathroom_Zencha
Puristische Modernität: Zencha besticht durch hochwertige Materialien wie Massivholz, Strukturglas und DuraCeram®. Die gelungene Kombination aus geraden und geschwungenen Formen sowie eleganten und geräumigen Möbeln verbindet Ästhetik und Funktionalität auf harmonische Weise. (Bildquelle: Duravit AG)

04_ Atmosphere_in_the_Bathroom_Zencha
Modernes Badeerlebnis: Die quadratische Variante der freistehenden Badewanne lädt durch ihre Tiefe und Form zum Eintauchen ein und schafft eine besondere Atmosphäre im persönlichen Bad. (Bildquelle: Duravit AG)


05_ Atmosphere_in_the_Bathroom_Vitrium
Wellness im Bad: Vitrium schafft durch natürliche Farben und weiche Materialien ein Gefühl der Geborgenheit. In Kombination mit sanftem Kerzenlicht entsteht eine angenehme Atmosphäre – ideal für Momente der Entspannung und Erholung. (Bildquelle: Duravit AG)

06_ Atmosphere_in_the_Bathroom_Vitrium
Warme Lichtakzente: Beleuchtete Glasfronten wirken wie ein Kaminfeuer und bringen Wärme ins Bad. Gleichzeitig bieten sie eine stimmungsvolle Inszenierung für besondere Alltagsgegenstände und Accessoires. (Bildquelle: Duravit AG) 

Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner und Sebastian Herkner. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/SnpXmEFFgtK6W6F 


Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











