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MeinPlus GmbH stärkt Geschäftsführung

Neue Doppelspitze treibt den Ausbau der Loyalitätsplattform voran

Wiesbaden, 10.03.2025 – Die Betreibergesellschaft der Loyalitätsplattform zur Kundenbindung für Volksbanken und Raiffeisenbanken MeinPlus GmbH bekommt Verstärkung in der Geschäftsführung: Christoph Korn, bis dato Leiter des Bereichs Marketing & Kommunikation der DG Nexolution eG, wird zum 1. April 2025 als weiterer Geschäftsführer berufen. 

MeinPlus, als Kundenbindungsinitiative für Genossenschaftsbanken und die regionale Wirtschaft, befindet sich auf einem starken Weiterentwicklungskurs. Die Loyalitätsplattform birgt großes Potenzial, das gezielt erschlossen und weiterentwickelt wird, um ihren Mehrwert für Volksbanken und Raiffeisenbanken, Wirtschaft, Mitglieder und Kunden weiter zu steigern und dem Thema Kundenbindung in der genossenschaftlichen FinanzGruppe einen deutlichen Schub zu geben. Um diesen Kurs erfolgreich umzusetzen, wird Christoph Korn neben Gunter Fritsche als weiterer Geschäftsführer berufen.

„Für die DG Nexolution-Gruppe geht es weiter voran. Wir befinden uns in einem dynamischen Prozess, bei dem wir mit den Entwicklungen im Markt und in den Technologien immer mehr an Fahrt aufnehmen. Das Thema Kundenbindung spielt eine zentrale Rolle für die Volksbanken und Raiffeisenbanken. Deshalb ist es umso wichtiger, dass MeinPlus als Betreibergesellschaft der Loyalitätsplattform weiter ausgebaut wird. Mit Christoph Korn haben wir aus unseren eigenen Reihen die optimale Besetzung zur Verstärkung der Geschäftsführung von MeinPlus gefunden“, erklärt Dr. Sandro Reinhardt, für MeinPlus verantwortliches Vorstandsmitglied von DG Nexolution. 

„Der Wechsel in die Geschäftsführung von MeinPlus bedeutet für mich die Chance, meine Expertise und langjährige Erfahrung aus der Finanzbranche, dem genossenschaftlichen Verbund und dem Marketing für MeinPlus einzusetzen, um die Loyalitätsplattform innerhalb der genossenschaftlichen FinanzGruppe weiter voranzubringen. Ich freue mich sehr auf die gemeinsame Arbeit mit Gunter Fritsche und dem ganzen Team“, sagt Christoph Korn.

„Mit der Ernennung von Christoph Korn als weiteren Geschäftsführer erhält unser Unternehmen neue Perspektiven. Gemeinsam werden wir die Weichen für ein nachhaltiges Wachstum stellen“, sagt Gunter Fritsche, Geschäftsführer der MeinPlus GmbH.

Christoph Korn war zuletzt als Bereichsleiter Marketing & Kommunikation für das strategische Marketing und die Unternehmenskommunikation der DG Nexolution eG sowie ihrer Tochtergesellschaften und Beteiligungen verantwortlich. In dieser Zeit war er an der Neuentwicklung der Marke DG Nexolution beteiligt und führte diese erfolgreich in den Markt ein. Zuvor war er nach seiner Ausbildung zum Bankkaufmann im Bereich Öffentlichkeitsarbeit der Nassauischen Sparkasse in Wiesbaden tätig. Berufsintegriert studierte er Betriebswirtschaftslehre an der University of Applied Sciences, Mainz, mit dem Studienschwerpunkt Kommunikation. Dazu besuchte er das CIDD International Summer School Program an der Coastal Carolina University (CCU) in South Carolina, USA. Berufsbegleitend absolviert er ein Aufbaustudium zum Master of Business Administration (MBA) Leadership & Digital Transformation an der Quadriga University of Applied Sciences Berlin mit Abschluss im Sommer.
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Bildunterschriften: 
Bild 1: Gunter Fritsche (links) bekommt mit Christoph Korn Verstärkung in der Geschäftsführung von MeinPlus.

Über MeinPlus
MeinPlus ist die Vorteilswelt der Volksbanken und Raiffeisenbanken und eines der größten Mehrwertprogramme Deutschlands. Es bietet eine vielfältige Auswahl an Einkaufsvorteilen – attraktive Rabatte, Gutscheine und Cashback-Gutschriften – beim Online-Shopping, bei deutschlandweiten Filialisten sowie insbesondere im lokalen Handel. Seit 2008 hat sich MeinPlus als die Vorteilswelt mit der größten Reichweite in der genossenschaftlichen FinanzGruppe etabliert. Die MeinPlus GmbH als zentrale Betreibergesellschaft ist ein hundertprozentiges Tochterunternehmen der DG Nexolution eG. Mehr Informationen: meinplus.de

Über die DG Nexolution-Gruppe
Die DG Nexolution-Gruppe mit dem Unternehmen DG Nexolution eG sowie den Tochterunternehmen COPECTO GmbH, DG Nexolution Mobility GmbH, DG Nexolution Procurement & Logistics GmbH, genokom Werbeagentur GmbH, MeinPlus GmbH und Raiffeisendruckerei GmbH steht den Volks- und Raiffeisenbanken, Waren- und Dienstleistungsgenossenschaften und den Unternehmen innerhalb und außerhalb des genossenschaftlichen Verbunds für umfassende zukunftsfähige Leistungen und Produkte in Payment, Procurement, Marketing, Digitalisierung und wirkungsvoller Umsetzung von Nachhaltigkeit zur Seite.

Weitere Informationen
MeinPlus GmbH
Leipziger Straße 35
65191 Wiesbaden
Handelsregister: Amtsgericht Wiesbaden HRB 12681
Geschäftsführer: Gunter Fritsche
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