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Fußballstars und andere Fabelwesen

Neu in den Osterferien: Familienführung im Fußballmuseum.
Dazu täglich Maskottchen-Workshop und Pflanzaktion

Fußballstars triffst Du im Deutschen Fußballmuseum in Dortmund an jeder Ecke. Im Wunder von Bern sind es Fritz Walter und Helmut Rahn, in der Goldenen Generation Bastian Schweinsteiger und Philipp Lahm, in der 360-Grad-Show Robert Lewandowski und Erling Haaland und in der HALL OF FAME Franz Beckenbauer und Lothar Matthäus. Nur in den Osterferien (9.-24.4.22) mischen sich auch andere Fabelwesen unters Volk.

Neu: Familienführung und kompakte Daily Tour
Neu im Programm ist die Familienführung. Sie richtet sich nicht mehr nur an Kinder, sondern an die ganze Familie, angefangen bei Oma und Opa. Start ist täglich um 11.30 Uhr. Angepasst an die Bedürfnisse der Besucher wurde die offene Daily Tour. Sie dauert jetzt 90 Minuten – für alle, die es kompakt mögen. Startzeiten: 11 und 14 Uhr.

Täglich: Maskottchen-Workshop und Pflanzaktion
Täglich um 14 Uhr schlägt die Stunde der Fabelwesen. Im Maskottchen-Workshop gibt es alles Wissenswerte zu Biene und Zebra, Bock und Bär, Wolf und Dino – und wer sonst noch in den Fußball-Bundesligen beheimatet ist. Die Aktion Pflanz deinen eigenen Fußballrasen soll nachhaltig wirken. In der Museumspädagogik können Kinder Tontöpfe bemalen, anschließend ihren eigenen Stadionrasen säen und ihn mit nach Hause nehmen.

Exklusiv: Spaß und Selfies mit PAULE
An jedem der drei Ferienwochenenden (9./10.4., 16./17.4., 23./24.4.) landet der Adler im Fußballmuseum. PAULE, das Maskottchen der deutschen Nationalmannschaft, zaubert Groß und Klein ein Lächeln ins Gesicht. Die Selfies, die dabei entstehen, sind ein kostenloses Andenken an einen unbeschwerten Ferientag.

Das Deutsche Fußballmuseum in Dortmund ist ein Ort der Begegnung, eine Erlebniswelt voller Erinnerungen. Sie  kombiniert 1.600 Exponate und 25 Stunden Filmmaterial mit raumgreifenden Inszenierungen.


Info

Direkt am Dortmunder Hauptbahnhof

· Adresse: Deutsches Fußballmuseum, Platz der Deutschen Einheit 1, 44137 Dortmund, direkt am Dortmunder Hauptbahnhof. Das Museum ist offiziell barrierefrei geprüft.
· Öffnungszeiten Osterferien: täglich, 10-18 Uhr
· Preise: 10 bis 19 Euro, online günstiger
· Kontakt: Ticketauskunft: 0231/22 22 19 54 (Di-Fr, 10-16 Uhr), Tickets & Infos: fussballmuseum.de
· [bookmark: _GoBack]Bewertungen: Die durchschnittliche Verweildauer in der Ausstellung beträgt 2,5 Stunden. Die Besucher bewerten das Fußballmuseum bei Google und TripAdvisor mit 4,5 und bei Facebook mit 4,7 Sternen.

Gewinnspiel

Gerne stellen wir Ihnen anlässlich der Osterferien 2022 zwei Familientickets (á 5 Tickets, max. 2 Erwachsene) als eTicket (pdf) für ein Gewinnspiel zur Kundenbindung zur Verfügung. Sie könnten diese einfach per E-Mail an die Gewinner weiterleiten. Bei Interesse an diesem Angebot schicken Sie uns eine Ansicht Ihrer geplanten Veröffentlichung bzw. einen Mitschnitt des Beitrags an: presse@fussballmuseum.de
