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Delticom: Die besten PKW-Sommerreifen 2020 – unabhängig bewertet von Autofahrern für Autofahrer bei Reifentest.com

· Erfahrungen aus über 10 Milliarden zurückgelegten Kilometern: Das Delticom-Portal Reifentest.com bietet Reifenkäufern eine verlässliche Entscheidungshilfe zur Umrüstung.
· Gesamtes Produktportfolio ist flexibel verfügbar auf ReifenDirekt.de, Tirendo.de und Autoreifenonline.de

Delticom AG, Hannover – 01.03.2021. Die Delticom AG, Europas größter Online-Reifenhändler, präsentiert auf ihrem unabhängigen und herstellerübergreifenden Verbraucherportal Reifentest.com Erfahrungen tausender Autofahrer. Pünktlich zur bevorstehenden Reifenwechsel-Saison hat das Unternehmen nun die am besten bewerteten Pkw-Sommerreifenmodelle aus dem Jahr 2020 ausgewertet. 

Seit mehr als 20 Jahren bietet die Plattform Reifentest.com eine Basis für authentische Bewertungen von Pkw-, Motorrad- oder auch Spezialreifen-Nutzern. „Premium, Medium, Budget – vielen Verbrauchern fällt es schwer, sich zwischen all den unterschiedlichen Reifenmarken und -modellen zurechtzufinden. Mit der Plattform helfen wir ihnen dabei, sich im Reifen-Dschungel zurechtzufinden“, so Daniela Orbach von Delticom. „Die privaten Reifennutzer bewerten Indikatoren wie Griffigkeit auf trockener oder nasser Straße, Bremsleistung, Kraftstoffverbrauch sowie Geräuschentwicklung und unterstützen damit andere Auto- oder Motorradfahrer bei der Auswahl des für sie passenden Reifens.“

Endkunden finden alle bewerteten Modelle auch in den Delticom-Shops wie ReifenDirekt.de oder Tirendo.de; Geschäftskunden nutzen den B2B-Shop Autoreifenonline.de.

Mehr als 630.000 unabhängige Testberichte 
Ob Sommer-, Winter- oder Ganzjahresreifen: Auf Delticoms Portal Reifentest.com können Kfz-Fahrer unabhängig vom Ort ihres Reifenkaufs persönliche Erfahrungen teilen. Bewertungen aus insgesamt über 10 Milliarden zurückgelegten Kilometern und über 630.000 veröffentlichten Testberichten der Verbraucher sprechen für sich und sorgen für ein absolut verlässliches Testergebnis von Autofahrern für Autofahrer. 

Einige der beliebtesten Pkw-Sommerreifen 2020: So bewerten deutsche Autofahrer
In den Top 10 der Pkw-Sommerreifen mit den besten Bewertungen durch Autofahrer rangieren zahlreiche bekannte und beliebte Modelle verschiedener Hersteller. In der Auswertung der Top 10 für Deutschland finden sich beispielsweise beliebte Sommerreifen wie der Dunlop Sport BluResponse, der Michelin Primacy 4, Hankooks Ventus V12 evo2 K120 und der Continental EcoContact 6.

Europa hat gewählt
Schaut man sich die in Gesamt-Europa abgegebenen Bewertungen insgesamt an, verschiebt sich das Bild ein wenig: Der relativ neue Nokian Wetproof, der Goodyear EfficientGrip Performance 2, Michelins Primacy 4 und der Hankook Ventus S1 Evo 3 K127 sind einige der beliebtesten Sommerreifen in Europa in 2020 – und können somit zusätzlich als Kaufempfehlung an deutsche Pkw-Besitzer dienen.

Gewünschte Reifen einfach mit einem Klick in den Endkundenshops bestellen: ReifenDirekt.de und Tirendo machen‘s möglich
Grundsätzlich gilt: Reifentest.com-Bewertungen sind nicht an einen Kauf bei einem bestimmten Reifenhändler oder Onlineshop gebunden. Die Qualitäten des Reifens werden völlig neutral und unabhängig in den Mittelpunkt gestellt. „Sollten Autofahrer aufgrund der Bewertungen den für sie passenden Reifen gefunden haben, gelangen sie mit nur einem Klick ganz einfach von der Bewertung zum Onlineshop von ReifenDirekt.de. Dort können Käufe zu Top-Konditionen abgeschlossen werden und sind Dank leistungsfähiger Auslieferungslogistik und eigener Lager schnell beim Kunden“, so Orbach.

Noch mehr unabhängige Reifenempfehlungen?
Die Delticom hat zudem Ganzjahresreifen-Bewertungen analysiert. Die Ergebnisse folgen im Frühjahr. Auch die Winterreifen-Bewertungen werden pünktlich zur Umrüstsaison präsentiert.
Ebenso folgt der Blick auf die Reifenbewertungen aus anderen Ländern, denn hier stehen wieder andere Marken und Modelle im Beliebtheits-Ranking ganz oben. 

Individuell auf Kundenwünsche eingehen: Auch Händler und Partnerwerkstätten profitieren von den Bewertungen 
Natürlich können auch Händler die Bewertungen für sich in ihrer täglichen Arbeit nutzen. Durch die zahlreichen Testurteile erkennen sie auf einen Blick, welche Reifen der absolute Renner bei den Autofahrern sind – Informationen, die in der Beratung ihrer Kunden einen enormen Vorteil bringen. Auf Autoreifenonline.de, dem B2B-Shop der Delticom, finden Händler und Werkstätten Testsieger und viele weitere Reifen, Felgen und Kompletträder zu attraktiven Konditionen für Gewerbetreibende. Eine leistungsstarke Logistik macht eine zu jeder Zeit flexible Bestellung möglich.


Über Delticom:

Mit der Marke ReifenDirekt.de ist die Delticom AG das führende Unternehmen in Europa für die Onlinedistribution von Reifen und Kompletträdern.

Das Produktportfolio für Privat- und Geschäftskunden umfasst ein beispiellos großes Sortiment aus mehr als 100 Marken und rund 18.000 Reifenmodelle für Pkw und Motorräder. Kompletträder und Felgen komplettieren das Produktangebot. In 73 Ländern betreibt die Gesellschaft 394 Onlineshops sowie Onlinevertriebsplattformen und betreut darüber rund 15 Millionen Kunden. Zum Service gehört, dass die bestellten Produkte auf Wunsch des Kunden zur Montage zu einem der weltweit rund 39.000 stationären Werkstattpartner von Delticom geschickt werden können.

Das Unternehmen mit Sitz in Hannover, Deutschland, ist vornehmlich in Europa und den USA tätig und besitzt umfassendes Know-how beim Aufbau und Betrieb von Onlineshops, in der Internet-Kundenakquise, in der Internetvermarktung sowie beim Aufbau von Partnernetzwerken.

Seit der Gründung 1999 hat Delticom eine umfassende Expertise bei der Gestaltung effizienter und systemseitig voll integrierter Bestell- und Logistikprozesse aufgebaut. Eigene Läger gehören zu den wesentlichen Assets der Gesellschaft.

Im Geschäftsjahr 2019 hat die Delticom AG einen Umsatz von rund 626 Millionen Euro generiert. Zum Ende des letzten Jahres waren 242 Mitarbeiter im Unternehmen beschäftigt. Die Aktien der Delticom AG sind seit Oktober 2006 im Prime Standard der Deutschen Börse gelistet (ISIN DE0005146807).

Im Internet unter: www.delti.com 
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