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Rehau, März 2023


LAMILUX Composites auf der transport logistic in München

Revolutionäre Innovationen aus GFK

Vom 9. - 12. Mai präsentieren zahlreiche spezialisierte Dienstleister ihre Leistungen für Logistik, Transport und Spedition auf der transport logistic Messe in München, mit dabei auch LAMILUX Composites. Zu finden ist der Spezialist für faserverstärkte Verbundwerkstoffe im ITCO Tank Container Village in Halle B4 an Stand 217/318.

Auf der internationalen Fachmesse für Logistik, Mobilität, IT und Supply Chain präsentiert LAMILUX Composites einige revolutionäre Innovationen aus dem Bereich der glasfaserverstärkten Kunststoffe: unter anderem den revolutionären Tankverkleidungswerkstoff LAMILUX X-treme. Der in Deutschland entwickelte und hergestellte Werkstoff ist etwa fünfmal fester und 30 % leichter als andere Tankverkleidungswerkstoffe. LAMILUX X-treme ist das Nonplusultra der Tankverkleidungswerkstoffe. Es handelt sich um einen faserverstärkten Verbundwerkstoff mit dem maximal möglichen Gehalt an Verstärkungsfasern in einer hochelastischen Epoxidharzmatrix. Die hervorragende Festigkeit spart den Betreibern Zeit und Geld, indem Wartungs- und Reparaturkosten ebenso reduziert werden wie die Ausfallzeiten des Containers. Auch die zuletzt präsentierte Weltneuheit LAMILUX SUNSATION® ist auf der transport logistic in München zu bestauen. Die neuartige Gelcoat-Technologie, mit 20-fach besserer UV-Beständigkeit gegenüber den bisherigen am Markt erhältlichen Gelcoats, verleiht GFK-Deckschichten von Seitenwänden, Dächern und Türen eine dauerhafte UV-Beständigkeit und extreme Farb- und Glanzbeständigkeit. LAMILUX SUNSATION® erweitert für Kunden den Horizont im Hinblick auf Image, Optik, Pflege und Wertigkeit und lässt Flotten auch nach Jahrzehnten in der Sonne aussehen wie neu. Die revolutionäre Entwicklung am Markt für glasfaserverstärkte Kunststoffe begeistert nicht nur Kunden, sondern überzeugte 2022 gleich drei Jurys renommierter Awards: German Innovation Award, AVK-Innovationspreis sowie German Design Award.

Sie finden LAMILUX Composites in der ITCO Village in Halle B4 an Stand 217/318.

…

www.lamilux.de 

Über die LAMILUX Composites GmbH
Seit rund 70 Jahren produziert die LAMILUX Composites GmbH faserverstärkte Kunststoffe. Aufgrund seines technologisch herausragenden, kontinuierlichen Herstellungsverfahrens, den großen Fertigungskapazitäten und der breiten Produktpalette ist das mittelständische Unternehmen der europaweit führende Produzent. LAMILUX beliefert rund um den Globus Kunden aus den Bereichen Fahrzeug-, Wohnmobil- und Caravanbau, Kühlhaus- und Kühlzellenbau, der Bauindustrie sowie zahlreicher weiterer Industriesegmente. Mit rund 1300 Beschäftigten hat LAMILUX 2022 einen Umsatz von 392 Millionen Euro erwirtschaftet. Der Sitz der familiengeführten Firma befindet sich in Rehau, Bayern.
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