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DLG-Qualitätsprüfung:
Gold-Medaille für ganic water® Good Vibes
Die internationale Prüfung für Frucht- und Erfrischungsgetränke 
umfasste umfangreiche Tests in Sensorik, Labor und Deklaration
Paderborn, 19. Juli 2017. ganic water® Good Vibes ist jetzt vom Testzentrum Lebensmittel der DLG (Deutsche Landwirtschafts-Gesellschaft) mit einer Gold-Medaille für seine Qualität prämiert worden. Im Rahmen der Internationalen Qualitätsprüfung für Frucht- und Erfrischungsgetränke haben die Experten der DLG in diesem Jahr mehr als 800 verschiedene Produkte untersucht. 

Im Mittelpunkt der DLG-Qualitätsprüfung stand die sensorische Produktanalyse hinsichtlich der Prüfkriterien Aussehen, Geruch, Konsistenz und Geschmack. Die Ergebnisse der sensorischen Produktbewertung wurden durch eine Verpackungs- und Kennzeichnungsprüfung sowie Laboranalysen ergänzt. 

„Mit der Auszeichnung wird dokumentiert, dass es sich bei ganic water® Good Vibes um ein Produkt von hoher Qualität handelt. Alle prämierten Frucht- und Erfrischungsgetränke wurden in neutralen Tests auf Basis aktueller und wissenschaftlich abgesicherter Prüfmethoden getestet“, unterstreicht Thomas Burkhardt, Bereichsleiter Getränke im DLG-Testzentrum Lebensmittel.

Produkte, die die hohen DLG-Qualitätskriterien erfüllen, erhalten die Auszeichnung „DLG-prämiert“ in Gold, Silber oder Bronze. 

Alle prämierten Produkte werden veröffentlicht unter: www.DLG-Verbraucher.info


Über ganic®
ganic® Vitamin Water ist mehr als nur ein einfacher Durstlöscher. Auf Basis stillen Wassers und in vier fruchtig-leckeren Tastes überzeugt ganic water® mit seinem kalorienarmen Profil. Die verwendeten Vitamine und Mineralstoffe sind von höchster Qualität und liefern dem Körper Kalzium, Magnesium, Vitamin-B-Komplexe und Pantothensäure. Diese funktionalen Komponenten unterstützen den Körper in mehrfacher Hinsicht und bieten ein zusätzliches Plus.

[bookmark: _GoBack]Weitere Informationen unter www.mbgglobal.net/de/products/ganic/, www.facebook.com/ganicwater und www.instagram.com/ganicwater


Über MBG
Die MBG International Premium Brands GmbH ist ein dynamisch wachsender Anbieter von Premium-Getränkeprodukten. Seit über 20 Jahren steht das Paderborner Unternehmen für einzigartige und innovative Marken sowie höchste Qualitätsstandards in der nationalen und internationalen Getränkebranche. Zum Portfolio gehören u.a. effect®, SCAVI & RAY, SALITOS, THREE SIXTY VODKA, ACQUA MORELLI, DOS MAS, GOLDBERG etc.

Weitere Informationen unter www.mbgglobal.net und www.facebook.com/MBGGmbH
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oLG-Qualititsprifung:
‘Gold-Medsilefr ganic water® Good Vibes.
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