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V E R A N S T A L T U N G S T I P P 


Photovoltaik und Brennstoffzelle im Überblick 

Kostenfreies Web-Seminar: Klimafreundliches Wohnen

Ettlingen, 11. November 2020. Die energieintensive Zeit des Jahres steht bevor: Ein Grund, sich über die Energieversorgung im eigenen Zuhause Gedanken zu machen. In ihrem kostenfreien Web-Seminar gibt die Erdgas Südwest GmbH Tipps zu Energielösungen, die Umwelt und Geldbeutel schonen. Im Fokus stehen Photovoltaikanlagen mit Stromspeicher ebenso wie die Brennstoffzellenheizung.

Am 26. November 2020, 19 Uhr, informieren die Experten Timo Meppiel und Moritz Steinberg von Erdgas Südwest über Energielösungen mit direkter Nutzung des selbst erzeugten Stroms. Auch Fördermöglichkeiten sind Teil der Agenda. Am Ende der Veranstaltung ist zudem Zeit für die Fragen der Teilnehmer. 

Eine Anmeldung zum Web-Seminar ist unter https://www.erdgas-suedwest.de/zuhause/infoveranstaltungen möglich.

Über die Erdgas Südwest GmbH: 
Erdgas Südwest ist ein Energiedienstleister mit Sitz in Ettlingen und Munderkingen. Unter dem Leitspruch „Natürlich Zukunft schaffen“ versorgt das Unternehmen Privat- und Unternehmenskunden in den Regionen Nordbaden und Oberschwaben zuverlässig mit Strom und Wärme. Übergeordnetes Ziel ist dabei eine besonders umweltverträgliche Energieversorgung, die die regionale Energiewende ebenso wie die Autarkie der Kunden nachhaltig unterstützt. Ob Biogas, Photovoltaik-Anlagen auf Freiflächen oder stehenden Gewässern, ob Brennstoffzellenheizung oder andere Versorgungskonzepte: Erdgas Südwest zeigt, dass sich Effizienz und Ökologie nicht ausschließen. 

Unterstrichen wird dies durch die Initiative „ProNatur“, mit der sich das Unternehmen in diversen Projekten für die Biodiversität und Umweltbildung vor Ort einsetzt.

Weitere Informationen: www.erdgas-suedwest.de | Blog: www.erdgas-suedwest.de/natuerlichzukunft/ 
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