J.C. Newman ernennt Aldo Puncioni zum International Sales Director

Puncioni leitet den Vertrieb von J.C. Newman in Europa
Neues Jahr, neue Verantwortlichkeiten. Die J.C. Newman Cigar Company hat Aldo Puncioni zum International Sales Director ernannt. Als Zigarren-botschafter, Verkoster und Einzelhändler mit jahrzehntelanger Erfahrung in der Premium-Zigarrenindustrie bringt Puncioni beste Voraussetzungen für diese Position in der J.C. Newman Company mit. In seiner neuen Funktion mit Sitz in Italien wird Puncioni den Vertrieb von J.C. Newman Zigarren in Europa leiten und das europäische Zolllager in der Slowakei betreuen. 

„Ich freue mich sehr, Aldo in unserer Familie willkommen zu heißen“, so Bobby Newman, Executive Vice President. „Heute werden J.C. Newman-Zigarren in 86 Ländern auf der ganzen Welt verkauft, und meine Familie und ich freuen uns sehr, dass Aldo an der Geschichte unserer Familie und unserer Zigarren in Europa mitschreiben wird.“ 


In den sozialen Medien als "Smoking Moses" bekannt, ist Puncioni Präsident des Venice Cigar Club, Mitglied des Verkostungsgremiums des Magazins Cigar Journal und Inhaber eines renommierten Zigarrenfachgeschäftes. Er entwickelte auch einen qualitativ hochwertigen und innovativen Zigarrenschneider, den „Smoking Moses Razor Cut“. 

„Nach 11 Jahren als Einzelhändler in Venedig fühle ich mich gesegnet, Teil dieser wunderbaren Branche zu sein. Die Newmans haben mich in ihrer Familie willkommen geheißen und ich freue mich darauf, sie in Europa repräsentieren zu dürfen“, äußert sich Puncioni. "Ich lebe einen Traum, einen Traum aus Leidenschaft für Zigarren und tiefer Liebe für die Gemeinschaft der Zigarrenraucher." 


Puncioni tritt die Nachfolge des verstorbenen Stefan Bastiaenssens an, einem engen Mitglied der J.C. Newman-Familie, der diese Funktion von 2018 bis zu seinem frühen Tod im Jahr 2020 mit großem Engagement ausfüllte.
Über J.C. Newman

Die J.C. Newman Zigarrenmanufaktur wurde 1895 in Cleveland, Ohio gegründet und siedelte 1954 nach Tampa, Florida über. Sie wird heute in vierter Generation von der Familie Newman geführt und gilt als älteste, familiengeführte Premium Zigarrenmanufaktur in den USA. Zu den weltweiten Bestsellern der Cigar Family zählen die Marken Brick House, Quorum und Perla del Mar, die in Deutschland über das Haus Arnold André vertrieben werden. Die Vertriebskooperation zwischen den beiden traditionsreichen Familienunternehmen startete bereits Ende der 90er Jahre.
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 850 Mitarbeiter.
