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Doppelt gut

Ein Waschplatz für zwei – praktisch, schön und individuell

· Doppelwaschplätze schaffen Raum und erleichtern den Alltag
· Flexibel planbar dank Vielfalt in Design und Ausstattung
· Design, Stauraum und Licht perfekt kombiniert
· Platzsparende Lösungen für kleine Bäder 

Das Badezimmer ist längst mehr als ein funktionaler Raum – es ist Rückzugsort, Startpunkt in den Tag und manchmal auch Begegnungszone. Besonders morgens, wenn alles gleichzeitig passiert, bringt ein Waschplatz für zwei nicht nur mehr Platz, sondern auch mehr Leichtigkeit in den Alltag. Ob urbanes Apartment oder Familienbad – mit den stilvollen Lösungen von Duravit wird aus jedem Bad ein Ort, an dem Design, Komfort und Miteinander ganz selbstverständlich zusammenkommen.

Designkompetenz trifft Individualität
Ein Doppelwaschplatz muss nicht doppelt so groß sein – nur gut durchdacht. Mit einer großen Auswahl an Designs und Abmessungen bietet Duravit für jede Raumgröße und jeden Geschmack die passende Lösung. Zwei getrennte Becken oder ein großzügiges Einzelbecken mit zwei Armaturen? Aufsatzbecken oder Möbelwaschtisch? Möbelunterbau mit offenen Fächern oder Schubladen? Dank modularer Systeme und einer Vielzahl an Oberflächen und Farben lässt sich der Waschlatz für zwei ganz individuell gestalten. 

Minimaler Platz, maximaler Anspruch
Auch in kleinen Bädern lässt sich ein Doppelwaschplatz stilvoll und funktionell realisieren. Speziell dafür bietet Duravit Badmöbel und Waschbecken mit reduzierter Tiefe an – perfekt für schmale Grundrisse und vollen Komfort auch auf kleinem Raum. Ein passender Spiegelschrank schafft nicht nur zusätzlichen Stauraum, sondern sorgt mit seiner integrierten Beleuchtung auch für eine angenehme Atmosphäre. So wird jeder Zentimeter optimal genutzt – für ein Bad, das sich leicht anfühlt und alles bietet, was den Alltag schöner macht.

Bildunterschriften

01_bathroom for two
Höchste Eleganz: Die kreisrunden, filigranen Cape Cod Aufsatzbecken aus Keramik unterstreichen den minimalistischen Look der L-Cube Badmöbel von Christian Werner, die mit grifflosen Fronten für optische Leichtigkeit und Ruhe sorgen. (Bildquelle: Duravit AG)

02_bathroom for two
Expressiv und geordnet: Philippe Starck ist der Gestalter der eleganten White Tulip Badmöbel. Auf Gehrung gefertigte und dadurch handwerklich außerordentlich fein gestaltete Kanten unterstreichen die präzise Beschaffenheit. Darauf ruht der Bento Starck Box Möbelwaschtisch, der im Inneren durch Trennwände in mehrere Fächer aufgeteilt ist, die dabei helfen, Ordnung zu halten. (Bildquelle: Duravit AG)

03_bathroom for two
Zurückhaltende Ästhetik: Balcoon von Patricia Urquiola umfasst auch einen stilvollen, aufgeräumten und perfekt abgestimmten Doppelwaschplatz für ein harmonisches Miteinander im Bad. Die kompakte Konsole mit integrierter Rückwand ist ein markantes Detail der Balcoon Waschplatzelemente, das einen besonderen Raumbezug herstellt. (Bildquelle: Duravit AG)

04_bathroom for two
Entschleunigung im Bad: Studio F. A. Porsche hat mit der Serie Qatego eine individualisierbare Kollektion entworfen, die geradlinige Möbel und weich abgerundete Sanitärobjekte verbindet. Die Aufsatzbecken ruhen auf einem Konsolenunterschrank mit Schubkasten. Fein ausgearbeitet und mit einer Schattenfuge versehen, wirkt die Platte des Konsolenunterschranks wie schwebend, was durch den Wechsel von offenen und geschlossenen Flächen verstärkt wird. (Bildquelle: Duravit AG)

05_bathroom for two
Markant und feinfühlig: Inspiriert von traditionellen japanischen Ritualen schuf Sebastian Herkner mit Zencha eine außergewöhnliche Badkollektion. Die Möbel bilden in ihrer Geradlinigkeit einen aufregenden Kontrast zu den organisch geformten, filigranen Aufsatzbecken. (Bildquelle: Duravit AG)

06_bathroom for two
Spiel der Geometrien: ein geradliniger Konsolenunterschrank wird mit runden Aufsatzschalen kombiniert. Die geringe Möbeltiefe mit dem überstehenden Aufsatzbecken eignet sich auch für kompakte Badezimmer, wobei die hinterleuchteten, transluzente Fronten aus Parsol-Glas für zusätzliche Leichtigkeit sorgen. (Bildquelle: Duravit AG)

07_bathroom for two
Sinnvoll aufgeteilt: Zugunsten großzügiger Ablageflächen direkt am Waschplatz wählte Designer Antonio Citterio für Aurena kompakte Beckengrößen. Integrierte Trennstege mit feinen, präzisen Konturen sorgen für die geordnete Aufbewahrung von Badezimmer-Accessoires. (Bildquelle: Duravit AG)

08_bathroom for two
Klassiker: Der DuraStyle Doppelwaschtisch lässt sich vielfältig kombinieren und bietet auf wenig Fläche maximalen Komfort. Er ist komplett aus Keramik gefertigt und besonders reinigungsfreundlich. (Bildquelle: Duravit AG)

Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner, Sebastian Herkner und Patricia Urquiola. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/reWwCM50lFy3ubY



Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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