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Pressemeldung

Holzgroßhändler Becher baut 
Standort in Wuppertal aus

Kunden können das Becher-Produktsortiment in neuer Ausstellung hautnah erleben

Wuppertal, 11.8.2022 – Die Stadt Wuppertal erhält mit der neuen Becher-Ausstellung ein in der Region einzigartiges Holzerlebniszentrum. Auf 850 Quadratmetern stellt Becher sein modernes Sortiment vor, das Handwerkern innovative Produktlösungen bietet. Aber auch Privatkunden sind in der Ausstellung dazu eingeladen, sich vom hochwertigen Produktangebot des Holzgroßhändlers inspirieren zu lassen.

In der Ausstellung finden Besucher eine vielfältige Auswahl an Produkten für den Innen- und Außenbereich. Dazu zählen unter anderem Türen, Bodenbeläge, Plattenwerkstoffe und Terrassendielen. Im Erlebniszentrum sind Besucher nicht nur dazu eingeladen, das Produktsortiment von Becher kennenzulernen, sondern auch den Werkstoff Holz zu erleben. „In unserer Ausstellung in Wuppertal können sich unsere Kunden über die breite Produktpalette von Becher informieren und sich von unseren Mitarbeitern fachkompetent beraten lassen. Dort bieten wir unser Sortiment nicht nur zum Anschauen, sondern auch zum Anfassen und Austesten an“, so Leonard Rizza, Geschäftsleiter Becher Wuppertal.

Besonderen Wert legte Becher beim Umbau auf die Verbundenheit zur Region. Unter dem Motto „Becher Wuppertal – modern, stilvoll, regional“ übernahmen die gesamte Neugestaltung der Ausstellung regionale 


Handwerker. „Alle Ausstellungsstücke, die Sanitäranlagen und die Elektronik wurden von regionalen Handwerkern, zu denen wir eine sehr gute Beziehung pflegen, umgesetzt“, erklärt Leonard Rizza. Das Ziel von Becher ist, mit der neuen Ausstellung in Wuppertal, einen Mehrwert für Kunden aus der Region und Umgebung zu schaffen und den Standort aufzuwerten.

Als Partner des Handwerks lädt Becher seine Gewerbekunden am 30.9.2022 herzlich zur offiziellen Eröffnungsfeier ein. Interessierte Tischler- und Schreinerbetriebe aus der Region können den Holzgroßhändler Becher und die Ausstellung an diesem Tag persönlich kennenlernen. Anmeldungen sind möglich unter: https://www.becher-holz.de/wuppertal-anmeldung/






















Bildunterschriften

Bild 1 (BECHER_Ausstellung in Wuppertal): Auf 850 Quadratmetern stellt Becher sein modernes Produktsortiment in Wuppertal vor.
Bild 2 (BECHER_Das Becher-Sortiment zum Erleben und Anfassen in Wuppertal): Kunden können die breite Becher-Produktpalette in Wuppertal Anschauen, Erleben und Fühlen.
Bild 3 (BECHER_Die neue Info-Theke aus Himacs in Wuppertal): Das Herzstück der neuen Ausstellung in Wuppertal ist die hinterleuchtete Info-Theke aus dem Mineralwerkstoff Himacs.
Bild 4 (BECHER_Regional angefertigte Stücke in Wuppertal): Alle Ausstellungsstücke in Wuppertal wurden von regionalen Handwerkern angefertigt.
Bild 5 (BECHER_Der digitale Türenplaner): Digitale Inspiration bietet der interaktive Türenplaner: Mit unzähligen Auswahlmöglichkeiten können Türen individuell zusammengestellt und visualisiert werden.

https://www.becher-holz.de/

Über BECHER GmbH & Co. KG
Die BECHER GmbH & Co. KG wurde 1936 als Familienunternehmen gegründet und gehört zu den führenden Holzgroßhändlern in Deutschland. Über 400 Mitarbeiter sind an dreizehn Standorten in Deutschland beschäftigt. Der „Partner des Handwerks“ verfügt über 95.000 Quadratmeter Lagerfläche und über 10.000 Quadratmeter Ausstellungsfläche. Zum Kernsortiment zählen Plattenwerkstoffe, Türen, Bodenbeläge, Terrassendielen und konstruktives Vollholz. Dank der vier Zentrallager und der vernetzten Logistik innerhalb der Unternehmensgruppe kann BECHER seinen Kunden ein breites Sortiment bei hoher Produktverfügbarkeit bieten.
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