
Neues E-Center Kohler in Offenburg mit Live-Musik, DJ und kulinarischen Highlights erleben



Große Cocktailbar, Feines vom Grill und weitere kulinarische Highlights
Besonderes Ambiente im neu eröffneten E-Center
Tom Robin Band und DJ Klaus Muth heizen musikalisch ein
Offenburg/17.04.2025 – Am 30. April 2025 steigt im kürzlich eröffneten E-Center Kohler in Offenburg auf zwei Ebenen eine große Party mit kulinarischen Köstlichkeiten. Mit dabei: die Tom Robin Band sowie der Schwarzwaldradio-Moderator DJ Klaus Muth. Veranstaltungstickets sind für je zehn Euro im Vorverkauf in den Märkten von Edeka Kohler, online unter www.edeka-kohler.de sowie an der Abendkasse erhältlich und umfassen einen Verzehrgutschein im Wert von fünf Euro. 

„Wir haben viel positives Feedback zum einzigartigen Ambiente unseres neuen Markts in Offenburg erhalten. Daraus entstand die Idee für eine Veranstaltung in diesem außergewöhnlichen Rahmen: den Tanz in den Mai. Wir machen die Treppe im Foyer sozusagen zur Showtreppe und freuen uns auf viele feierfreudige Gäste“, so Edeka-Kaufmann Uwe Kohler. Getanzt und geschlemmt werden kann im Foyer sowie auf der Galerie-Ebene mit Restaurant „Herz-Platz“, von der aus sich der Blick über das Markthallen-Ambiente des neuen E-Centers Kohler eröffnet. Teil der Galerie-Ebene ist zudem eine Außenterrasse.


Trockengereifte Steaks vom Grill, Pasta & Cocktailbar

Um den Mai kulinarisch zu begrüßen, haben die Familie Kohler und Edeka Südwest mehrere Partner der Region zusammengebracht. „Es wird eine große Cocktailbar, Weine vom Ortenauer Weinkeller, die neu auf den Markt gebrachten Schwarzwald-Limos und -Colas von Schwarzwald-Sprudel sowie Bierstände vom Brauwerk Baden, Flammkuchen aus dem Steinofen, trockengereiftes Steak vom Grill, leckere Pasta, Dessertvariationen und vieles mehr geben“, zählt Kohler auf. Gala-Flair und Tanzgarantie versprechen der international gefeierte Sänger Tom Robin mit Wurzeln in der Ortenau und seine Band. Die Galerie-Ebene samt Außenterrasse wird DJ Klaus Muth musikalisch zur Party-Zone machen. 

Zusatzinformation – Edeka Südwest
Edeka Südwest mit Sitz in Offenburg ist eine von sieben Edeka-Regionalgesellschaften in Deutschland und erzielte im Jahr 2023 einen Verbund-Außenumsatz von 10,4 Milliarden Euro. Mit rund 1.100 Märkten, größtenteils betrieben von selbstständigen Kaufleuten, ist Edeka Südwest im Südwesten flächendeckend präsent. Das Vertriebsgebiet erstreckt sich über Baden-Württemberg, Rheinland-Pfalz und das Saarland sowie den Süden Hessens und Teile Bayerns. Zum Unternehmensverbund gehören auch der Fleisch- und Wurstwarenhersteller Edeka Südwest Fleisch, die Bäckereigruppe Backkultur, der Spezialist für Schwarzwälder Schinken und geräucherte Produkte Schwarzwaldhof, der Mineralbrunnen Schwarzwald-Sprudel, der Ortenauer Weinkeller und der Fischwarenspezialist Frischkost. Einer der Schwerpunkte des Sortiments der Märkte liegt auf Produkten aus der Region. Im Rahmen der Regionalmarke „Unsere Heimat – echt & gut“ arbeitet Edeka Südwest beispielsweise mit mehr als 1.500 Erzeugern und Lieferanten aus Bundesländern des Vertriebsgebiets zusammen. Der Unternehmensverbund, inklusive des selbständigen Einzelhandels, ist mit rund 47.000 Mitarbeitenden sowie etwa 3.000 Auszubildenden in rund 40 Berufsbildern einer der größten Arbeitgeber und Ausbilder in der Region.
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