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	Pressemitteilung
	

	
	

	Fachmesse InnoTrans 2024 in Berlin: Sichere Schließsysteme von dormakaba

	


Ennepetal, 28. August 2024 – Die 14. InnoTrans findet vom 24. bis 27. September 2024 unter dem Motto „The future of mobility“ in Berlin statt. Sie ist die internationale Leitmesse für Verkehrstechnik und umfasst die Bereiche Bahntechnik, Bahninfrastruktur, Öffentlicher Verkehr, Innenausbau und Tunnelbau. Nachdem die erste Teilnahme auf dieser Fachmesse 2022 ein Erfolg war, beteiligt sich dormakaba auch dieses Jahr wieder mit einem attraktiven Stand in Halle 8.1, Stand 450.

Mit den mechanischen Schließsystemen hat sich dormakaba als Erstausrüster (OEM) in der Bahnindustrie einen guten Ruf erworben. Die Schließsysteme, bekannt für ihre Robustheit, ihren Patentschutz und ihre hochsicheren Schließmechanismen, sind bei Bahnprofis sehr beliebt. Die Schließsysteme von dormakaba sind so konzipiert, dass sie in einigen der schwierigsten Umgebungen mit optimaler Zuverlässigkeit funktionieren.

Die in den Schienenfahrzeugen installierten und für den Betrieb unerlässlichen Systeme umfassen elektrische Isolations- und Sicherheitskontrollschalter, Gehäuse für kritische Ausrüstungen, die wichtige Hardware wie Türsteuerungen, Ethernet, ETCS-Ausrüstung, CCTV DVR und Datenaufzeichnungsgeräte enthalten.

Halle 8.1, Stand 450


Bildunterschrift: 
Schließsysteme von dormakaka für die Bahnindustrie 
 
Weitere Informationen:	Petra Eisenbeis-Trinkle
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
	T: +49 6103 9907 455
	petra.eisenbeis-trinkle@dormakaba.com
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Über die dormakaba Gruppe
dormakaba ist ein weltweit führender Anbieter auf dem Markt für Zutrittslösungen. Das Unternehmen definiert Zugang neu, indem es Branchenstandards für intelligente Systeme und nachhaltige Lösungen über den gesamten Lebenszyklus von Gebäuden setzt. Rund 16 000 Mitarbeitende weltweit stellen zusammen mit Vertriebspartnern ihr Fachwissen einem wachsenden Kundenstamm in mehr als 130 Ländern zur Verfügung. dormakaba unterstützt seine Kunden mit einem breiten, innovativen Portfolio für integrierten Zugang. Diese Produkte, Lösungen und Dienstleistungen fügen sich einfach in Gebäudeökosysteme ein, um sichere und nachhaltige Orte zu schaffen, an denen sich Menschen nahtlos bewegen können.  

dormakaba ist an der SIX Swiss Exchange notiert und hat seinen Hauptsitz in Rümlang bei Zürich (Schweiz). Im Geschäftsjahr 2022/23 erzielte dormakaba einen Umsatz von CHF 2.8 Milliarden.  
 
SIX Swiss Exchange: DOKA  
 
Mehr Informationen zur dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/ 
 
Einblicke und Inspirationen aus der Welt des Zutritts auf blog.dormakaba.com/de 
 
Das Neueste zu Unternehmensthemen, Produkten  
und Innovationen der dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/newsroom 


Disclaimer 

Diese Kommunikation kann zukunftsgerichtete Aussagen enthalten, einschliesslich, aber nicht nur solche, die die Wörter «glaubt», «angenommen», «erwartet» oder Formulierungen ähnlicher Art verwenden. Solche zukunftsgerichteten Aussagen spiegeln die aktuelle Einschätzung des Unternehmens wider beinhalten Risiken und Unsicherheiten und sind auf der Grundlage von Annahmen und Erwartungen getroffen werden, die das Unternehmen derzeit für angemessen hält, sich jedoch als falsch erweisen können. Diese Aussagen  sind mit der gebotenen Vorsicht zu bewerten, da sie naturgemäss bekannten und unbekannten Risiken, Ungewissheiten und anderen  Faktoren unterliegen, die ausserhalb der Kontrolle des Unternehmens und des Konzerns liegen, was zu erheblichen Unterschieden führen kann zwischen den tatsächlichen zukünftigen Ergebnissen, der finanziellen Lage, der Entwicklung oder Leistung des Unternehmens oder  des Konzerns einerseits, und denjenigen, die in solchen Aussagen zum Ausdruck gebracht oder impliziert werden andererseits. Das Unternehmen übernimmt keine Verpflichtung, solche zukunftsgerichteten Aussagen weiterhin zu melden, zu aktualisieren oder anderweitig zu überprüfen oder sie an neue Informationen oder zukünftige Ereignisse oder Entwicklungen anzupassen, ausser soweit durch geltendes Recht oder Vorschriften vorgeschrieben. Die vergangene Wertentwicklung ist kein Hinweis auf die zukünftige.  

Diese Kommunikation stellt weder ein Angebot noch eine Aufforderung zum Verkauf oder Kauf von Wertpapieren in irgendeiner Rechtsordnung dar. dormakaba®, dorma+kaba®, Kaba®, Dorma®, Ilco®, LEGIC®, Silca®, BEST® etc. sind geschützte Marken der dormakaba Gruppe.  Aufgrund länderspezifischer Beschränkungen oder Marketingüberlegungen sind einige Produkte und Systeme der dormakaba Gruppe möglicherweise nicht in allen Märkten erhältlich.  
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