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Feierliche Opening Night in Sihlcity
The Home Hotel: Neues Zuhause für Kunst und Kultur

Heute Abend, am 29. August, hat das neue Design Hotel The Home offiziell in Sihlcity seine Türen für Gäste und Kunst- und Kulturliebhaber:innen geöffnet. 
Mit einer VIP-Opening Night feierte das Hotel seine Eröffnung und ist damit ab sofort in der Zürcher Hotellandschaft angekommen. Gäste erwarteten französische Küche, Entertainment und spritzige Drinks. Gemeinsam haben sie den Dada-Geist wieder aufleben lassen.

Bereits seit Anfang August präsentiert sich The Home in der ehemaligen Papierfabrik in Sihlcity als einzigartigen Ort, der Kunst, Kultur und modernes Design in einem unkonventionellen Ambiente vereint. Jetzt wurde die Eröffnung offiziell gefeiert. Frische Speisen aus dem dazugehörigen French Grill & Raw Bar Restaurant LouLou, energetische DJ-Begleitung und Tänzer:innen sowie Schauspieler:innen, die den ganzen Abend für Unterhaltung sorgten: “Wir sind überwältigt vom Zuspruch unserer Gäste. Das The Home Opening ist ein voller Erfolg,” so Daniel Mani, Gastgeber von The Home. Am Freitag, 30. August bekommt jedermann die Chance The Home kennenzulernen: Am Open House Day gibt es Bier und Wurst für alle neugierigen Besucher:innen. 
[bookmark: _heading=h.whbx8jf7unww]
[bookmark: _heading=h.21js8yy2p3mk]Eröffnung mit Kunst und Schauspiel
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Verspielt und unkonventionell – das vom Dadaismus inspirierte Design des Hotels überrascht die Gäste an allen Ecken mit stilvollen Kombinationen aus Stein, Holz und Glas, sowie kreativen Kunstwerken. Genauso wie die Dadaisten mit der Kombination verschiedener künstlerischer Medien experimentierten, hat der Designer Erik Nissen Johansen von Stylt Trampoli verschiedene Materialien und mutige Farbkombinationen verwendet, um eine lebendige und dennoch harmonische Atmosphäre zu schaffen.
[bookmark: _heading=h.9kqr83xkcv27]Während der Opening Night hatten die Gäste die Chance, die individuell gestalteten Zimmer und Suiten kennenzulernen. Im ersten Stock zeigten engagierte Schauspieler:innen, wie es ist, Gast in The Home zu sein. Schlafen, Lesen und im Bad fertig machen – hier fühlt man sich wie zu Hause. Auch die ebenso kreativ gestalteten öffentlichen Bereiche des Hotels, darunter die Lobby, Lounge und das Restaurant, luden zum Entdecken ein. 
[bookmark: _heading=h.2tfy55ye66aw]
[bookmark: _heading=h.vnys82yokc4u]Bienvenue im LouLou
[bookmark: _heading=h.70m6zm8qmjql]An der Opening Night durften sich die Gäste vom ebenfalls kürzlich eröffneten Restaurant LouLou kulinarisch verwöhnen lassen. Im French Grill & Raw Bar Restaurant bietet die Chefköchin Inbar Zuckerberg den Gästen eine Kombination aus französischer Küche und globalen Aromen, wobei lokale Zutaten aus Frankreich und der Schweiz verwendet werden. Während die Raw Bar frische Austern, saftige Garnelen und Fisch serviert, empfiehlt der Sommelier gerne den passenden Wein aus der umfangreichen Auslese.  In der angrenzenden Home Bar & Lounge können Gäste klassische Cocktails, kreative Drinks und erlesene Weine geniessen. Mit dem “We Love Breakfast” Konzept bietet das LouLou eine internationale Frühstückskultur: Kimchi-Käse-Sandwiches, orientalische Köstlichkeiten, Pfannkuchen und mehr – alles ist köstlich verfeinert nach den Prinzipien der Haute Cuisine.
[bookmark: _heading=h.iwgz8bq34vw3]
[bookmark: _heading=h.yoxkfk5g1e2a]Musik und Kulturnachmittage im Dada-Stil
Nicht nur vom Stil her soll das Hotel an die Kunstströmung des 20. Jahrhunderts erinnern. Musik, Kunst und Kultur gehören zum Alltag im The Home: Täglich erwartet die Gäste von 17:00 bis 23:00 Uhr musikalische Unterhaltung durch wechselnde DJs. Dazu kommen Kulturnachmittage, die jeden Sonntag ab 15:00 Uhr nach dem Brunch stattfinden und ein vielfältiges Programm aus Lesungen, Diskussionen, Comedy und Musik bieten. Für die Gestaltung dieser Nachmittage hat The Home  eigens den Kulturattachée Miky Merz, einen erfahrenen DJ und Musikexperten, eingestellt. 
Zusätzlich bereichert der renommierte Zürcher Verlag Kein & Aber das Angebot: Über 700 Bücher des Verlags stehen in den Zimmern zur Verfügung. Bleibt man ein paar Tage länger, kann man sich sein Wunschbuch reservieren, sodass es bei der Ankunft auf dem Kopfkissen liegt. Schriftsteller:innen bekommen das Angebot als "Writer in Residence" das Hotel als kreativen Rückzugsort zu nutzen.
[bookmark: _heading=h.5x42e21zsqht]Im The Home Zürich können sich nicht nur Weltenbummler:innen Zuhause fühlen, sondern auch Kulturinteressierte von nah und fern. Wer den Dada-Geist erleben möchte, kommt vorbei und überzeugt sich selbst.
Termine zur Eröffnung:
30. August: Open House Day (öffentlich)

Über The Home:
Das The Home Hotel Zürich, ein Mitglied der Design Hotels, befindet sich an der Kalandergasse im Sihlcity-Areal. Die ehemalige Papierfabrik am Fluss Sihl wurde renoviert und zeichnet sich durch ein vom Dadaismus inspiriertes Design mit kunstvollen Collagetechniken und gewagten Farbkombinationen aus. Das Hotel beherbergt das Restaurant LouLou, das französische Tradition mit globalen Aromen kombiniert, sowie eine Home Bar & Lounge, die kreative Cocktails, edle Weine und abendliche DJ-Performances bietet. The Home Hotel Zürich präsentiert sich als urbanes Refugium und Community-Hub in zentraler Lage in Sihlcity. Mehr Informationen unter www.thehomehotel.ch. 

Über das LouLou Restaurant:
Das LouLou Restaurant in Zürich, gelegen im The Home Hotel nahe Sihlcity, verbindet französische Traditionen mit globalen Geschmacksrichtungen und bietet eine einzigartige Mischung aus gehobener und rustikaler Küche. Ein Highlight des Restaurants ist die "Raw Bar", die eine erlesene Auswahl an Meeresfrüchten und Fischgerichten präsentiert. Mit seiner lebendigen und farbenfrohen Atmosphäre strahlt das LouLou eine energiegeladene Stimmung aus, die sowohl Hotelgäste als auch lokale Besucher:innen anzieht. Ab Mitte August 2024 wird Inbar Zuckerberg als Küchenchefin das LouLou leiten. Als Bestandteil des The Home Hotels positioniert sich LouLou als Treffpunkt für Kultur, Küche und Nachtleben in Zürichs Kreis 3. Mehr Informationen unter www.loulou-restaurant.ch. 

Über Design Hotels:
Seit 30 Jahren bietet Design Hotels ein handverlesenes Portfolio von über 300 unabhängig geführten Hotels in mehr als 60 Ländern, die kulturelle Authentizität und inspirierendes Design betonen. Jedes Hotel spiegelt die Vision seines Besitzers wider, der eine Leidenschaft für echte Gastfreundschaft hat. Mit Hauptsitz in Berlin und Niederlassungen in London, Los Angeles, New York und Singapur ging das Unternehmen 2019 eine Partnerschaft mit Marriott Bonvoy® ein. Diese Partnerschaft erweitert die Reichweite der Hotels und bietet Zugang zum führenden Treueprogramm der Branche. Mehr Informationen unter www.designhotels.com.
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