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Individuelle Wohlfühlmomente im Alltagstrubel
Mit wenigen Handgriffen zum erholsamen Duscherlebnis mit den Shower Systems von Duravit
· Einfache und nachträgliche Installation der Komplettlösungen
· Shower System Shelf 1050: der Allrounder unter den Duschsystemen
· Shower System 1000: für mehr Individualität im Bad
In der Hektik des Alltags ist der Wunsch nach einer kleinen Auszeit immer besonders groß, doch nur selten lässt er sich realisieren. Deshalb lohnt es sich, im stressigen Arbeits- und Familienalltag einzelne Inseln der Entspannung zu etablieren – am besten in den eigenen vier Wänden. Der Komplettbadanbieter Duravit geht mit zwei Produktneuheiten genau diesem Bedürfnis nach: Mit dem Shower System Shelf 1050 und den in unterschiedlichen Finishes erhältlichen Shower System 1000 lässt sich das eigene Bad ohne großen Aufwand deutlich aufwerten – und sorgt so für mehr individuelle Wohlfühlmomente im Alltag. 

Shower System Shelf 1050: Verwöhndusche par excellence

Ein waschechter Allrounder, der die morgendliche Duschzeit zum ersten Highlight des Tages macht: Das All-in-one Shower System Shelf 1050 verwöhnt mit einem besonders intensiven Duscherlebnis, das spürbar entspannt und für mehr Gelassenheit gegenüber den alltäglichen Herausforderungen sorgt. Das Duravit Duschsystem besticht bereits optisch durch puristisches Design, das auf die zeitlos moderne Kombination aus Glas und Chromoberfläche setzt. Die zeitlose Gestaltung lässt sich individuell mit den Armaturenlinien von Duravit kombinieren und fügt sich nahtlos in jede Badgestaltung ein. Form und Funktion sind dabei perfekt vereint, was in dem Thermostatkörper mit kratzfester Glasoberfläche zum Ausdruck kommt. Er dient als Ablage für Duschutensilien, womit ein zusätzlicher Duschkorb überflüssig wird.

Dazu kommen individuell anpassbare Duschoptionen, wie die Handbrause mit Click! Technologie, die den schnellen Wechsel der Strahlarten ermöglicht: Ob vitalisierend, entspannend oder massierend – je nach Stimmung und Tageszeit lässt sich die Einstellung an die persönlichen Vorlieben anpassen. Die sorgfältige Konzeption vereint Thermostat, Hand- und Kopfbrause, Brausestange und Schlauch zu einer praktischen Komplettlösung, die als Aufputzinstallation ohne großen Aufwand montiert werden kann. Bedient wird das Duschsystem über drei Drehknöpfe, die dank strukturierter, gerändelter Griffe selbst mit seifigen Händen einfach bedienbar sind. Mit den beiden versenkbaren Drehknöpfen werden Wasserfluss/-menge und Verbraucher (Kopf- oder Handbrause) gesteuert, während die Temperatur über den separaten Thermostatgriff eingestellt wird. 

Optional kann das Shower System Shelf 1050 als wassersparende MinusFlow Ausführung geordert werden, womit Duravit den stetig steigenden Anspruch nach mehr Nachhaltigkeit erfüllt.

Shower System 1000: Persönliche Akzente für mehr Wohlfühlambiente

Der Anspruch nach mehr Komfort in der eigenen Badwelt geht meist Hand in Hand mit dem Wunsch nach individueller Gestaltung, die den persönlichen Stil widerspiegelt – einem Wunsch, den Duravit mit dem Duschsystem 1000 nach Maß erfüllt. Es gewährt maximalen Gestaltungsspielraum durch eine breite Auswahl an edlen Finishes. Neben Chrom und Schwarz Matt stehen drei weitere kratzresistente und langlebige PVD-Oberflächen zur Verfügung - Edelstahl gebürstet, Bronze gebürstet und Gold poliert – womit es zusätzliche attraktive Optionen für die individuelle Badgestaltung bietet. 

Als perfekte Ergänzung offeriert Duravit das Accessoires Programm Starck T wie auch das passende Zubehör aus dem gesamten Portfolio: Brausen, Ablaufgarnituren, Griffe ausgewählter Möbelserien, Betätigungsplatten und Siphons sind exakt auf die Armaturenoberflächen abgestimmt und garantieren ein harmonisch durchgestyltes Ambiente. Damit ermöglicht Duravit erstmals eine stimmige Komplettbadeinrichtung ohne Kompromisse.

Bildunterschriften:

01_Duravit_Shower_System_Shelf_1050
Das All-in-one Shower System Shelf 1050 verwöhnt mit einem besonders intensiven Duscherlebnis. (Bildquelle: Duravit AG)

02_Duravit_Shower_System_Shelf_1050

Bedient wird das Duschsystem über drei Drehknöpfe, die dank strukturierter, gerändelter Griffe selbst mit seifigen Händen einfach bedienbar sind. (Bildquelle: Duravit AG)

03_Duravit_Shower_System_Shelf_1050

Das Duravit Duschsystem besticht bereits optisch durch puristisches Design, das auf die zeitlos moderne Kombination aus Glas und Chromoberfläche setzt. (Bildquelle: Duravit AG)

04_Duravit_Shower_System_brushed_bronze
Das Duschsystem 1000 bietet den maximalen Gestaltungsspielraum durch eine breite Auswahl ab edlen Finishes. Neben Chrom und Schwarz Matt stehen drei weitere kratzresistente und langlebige PVD-Oberflächen zur Verfügung (Bildquelle: Duravit AG)

05_Duravit_Shower_System_black_matt
Das Shower System 1000 überzeugt mit dem zeitlos modernen Design. (Bildquelle: Duravit AG)

Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/cFwok8oNKMLAlra
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