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	Webinar-Einladung und Pressemitteilung Magnetventile VYKA, VYKB und VZDB

	

	Mehr erfahren über kompakte Kraftpakete im Einsatz

	Mediengetrennte Ventile VYKA, VYKB und VZDB im Life-Science-Webinar von Festo

	


Dosieren, Aspirieren oder Continuous Flow – die mediengetrennten Magnetventile VYKA, VYKB und VZDB von Festo machen alle drei Betriebsarten möglich. Die kompakten Kraftpakete dosieren und aspirieren kleine Mengen mit hoher Präzision. Wie die Ventile in der Laborautomatisierung sicher und effizient eingesetzt werden, erfahren Interessierte im Life-Science-Webinar des Automatisierungsspezialisten Festo. Wann? Am morgigen Mittwoch, 16. Juni 2021, von 13:30 bis 14:30 Uhr unter folgendem Link: https://festo.de/liquidhandling-webinar
Dank hoher Leistungsdichte in punkto Druck und Nennweite eignen sich die Ventile auch zur Steuerung des Flüssigkeitsstroms wie beispielsweise in Kanalplatten. Alle drei Ventile regeln Flüssigkeitsmengen in Bereichen von Mikro- oder Millilitern auf präzise Art und Weise in unterschiedlichen Dosier- und Durchflussanwendungen. 
Ihre kleinen Rastermaße erlauben breite Anwendungsgebiete: beim VYKA beispielsweise im Einsatz mit Mikrotiterplatten. Die Hochleistungspolymere EPDM, FKM und FFKM der Trennmembranen halten selbst aggressiven Medien stand, schützen das Ventilinnenleben und verhindern dabei Korrosion. Anwender setzen die Flüssigkeitsventile im Labor bis hin zur In-vitro-Diagnostik ein – mehr darüber im Life-Science-Webinar von Festo.
Webinar: Wie man kleinste Flüssigkeitsmengen präzise regelt
Ingenieure in der Laborautomatisierung, Konstrukteure von Laboranlagen und -geräten, wissenschaftliche Leiter sowie Wissenschaftler in der Medikamentenentwicklung und -forschung erhalten in diesem Webinar einen schnellen Überblick über die Grundlagen des Liquid Handling. Dabei lernen sie die Funktionsweise und Vorteile druckgesteuerter Flüssigkeitsdosiersysteme kennen. Außerdem erfahren die Teilnehmer, wie sie Flüssigkeiten mit Dispensierköpfen und mediengetrennten Ventilen exakt dosieren und aspirieren. Sie sehen am Beispiel eines Messe-Exponats, wie sie Proben mit Pipettiermodulen präzise und flexibel pipettieren.

In der letzten Viertelstunde des Webinars haben die Teilnehmer die Gelegenheit, Fragen zu stellen und sich mit Johannes Lang und Lars Zimmermann, den Liquid-Handling-Experten von Festo, auszutauschen. Johannes Lang ist Mechatronik-Ingenieur mit viel Know-how in digitaler Automatisierung und Künstlicher Intelligenz. Als Produktmanager bei Festo konzentriert er sich auf die Entwicklung von Liquid-Handling-Anwendungen wie Dosierköpfe und Pipetten. Lars Zimmermann ist Festo Vertriebsingenieur und damit täglich ganz nah dran an den Anforderungen und Bedürfnissen von Life-Science-Kunden. Im technischen Vertrieb berät er seit fünf Jahren Kunden bei Fragen zur Automatisierung. 

Wer nicht live am Webinar teilnehmen kann, registriert sich einfach unter dem angegebenen Link, um einen Link zur Aufzeichnung des Webinars zu bekommen.

https://festo.de/liquidhandling-webinar
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Über Festo:

Festo ist gleichzeitig Global Player und unabhängiges Familienunternehmen mit Sitz in Esslingen am Neckar. Das Unternehmen liefert pneumatische und elektrische Automatisierungstechnik für 300.000 Kunden der Fabrik- und Prozessautomatisierung in über 35 Branchen. Produkte und Services sind in 176 Ländern der Erde erhältlich. Weltweit rund 20.000 Mitarbeiter in 61 Ländern mit über 250 Niederlassungen erwirtschafteten 2020 einen Umsatz von ca. 2,84 Mrd. €. Davon werden jährlich rund 8 % in Forschung und Entwicklung investiert. 

Im Lernunternehmen beträgt der Anteil der Aus- und Weiterbildungsmaßnahmen 1,5 % vom Umsatz. Lernangebote bestehen aber nicht nur für Mitarbeiter: Mit der Festo Didactic SE bringt man Automatisierungstechnik in industriellen Aus- und Weiterbildungsprogrammen auch Kunden, Studierenden und Auszubildenden näher.

Weitere Informationen:

Pressetext und -bilder finden Sie auch online unter https://press.festo.com
Hinweis: 

Sämtliche Personen- und Berufsbezeichnungen stehen für weibliche, männliche und diverse Personen.

Kontakt für Rückfragen:

Festo SE & Co. KG

Christopher Haug, Customer Magazine and Technical Press

Telefon: +49 711-347 4032, E-Mail: christopher.haug@festo.com
Festo in Social Media:
Facebook:    www.festo.com/facebook
Twitter:         www.festo.com/twitter
LinkedIn:      www.festo.com/linkedin
Xing:              www.festo.com/xing
Youtube:      www.festo.com/youtube
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