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P R E S S E I N F O R M A T I O N


Halloween und Umweltschutz mit Erdgas Südwest beim Naturparkmarkt in Kürnbach

Kürnbach/Ettlingen, 28. Oktober 2024. „ProNatur“, die unternehmenseigene Initiative der Erdgas Südwest GmbH, war am Sonntag zu Gast auf dem Naturparkmarkt in Kürnbach. Das Unternehmen nutzte die Möglichkeit, um auf die Bedeutung von Biodiversität für die Region aufmerksam zu machen.

Der Naturparkmarkt in Kürnbach findet seit vielen Jahren auf dem Marktplatz der Gemeinde statt. Ob bei Rundgang, Multivisionsschau, Quiz oder auf dem Bauernmarkt: Besucher*innen erfahren hier mehr über den Stellenwert der Landwirtschaft für die Naturparkregion.  

„Naturschutz und Landwirtschaft sind eng miteinander verwoben“, sagt Sandra Klingler, Nachhaltigkeitsmanagerin der Erdgas Südwest. „Wir nehmen bereits seit 2016 am Naturparkmarkt teil, um die Zusammenhänge aufzuzeigen und ein Verständnis für Biodiversität zu schaffen.“ 

In diesem Jahr war die Erdgas Südwest mit ihren beiden FÖJlern Tim Cooper und Konrad Kallauch an einem eigenen Stand vor Ort. Gemeinsam mit Kindern und Jugendlichen schnitzten sie aus Kürnbacher Kürbissen Halloween-Dekorationen, bastelten aus Pinien- und Tannenzapfen Fledermäuse und Eulen und führten mit jungen und erwachsenen Gästen Gespräche über Naturschutz, Umweltbildung und den Einsatz der Initiative „ProNatur“. Mit ihr ist die Erdgas Südwest gemeinsam mit zahlreichen Partnerinnen und Partnern seit 2014 für die Biodiversität in der Region im Einsatz.  

Weitere Informationen unter www.erdgas-suedwest.de/ueber-uns. 


Über die Erdgas Südwest GmbH:
Erdgas Südwest ist ein Energiedienstleister mit Sitz in Ettlingen und Munderkingen und versorgt Privat- und Geschäftskund*innen in den Regionen Nordbaden und Oberschwaben zuverlässig mit Strom und Gas. 

Dabei sind die Unterstützung der regionalen Energiewende ebenso wie die Begleitung der Kund*innen auf dem Weg zur Klimaneutralität übergeordnete Ziele. So sorgen Wärmepumpen, Gas-Hybridheizungen und Photovoltaik-Komplettlösungen für ein warmes, behagliches Zuhause. Für Kommunen und Unternehmen entwickelt und realisiert die Erdgas Südwest innovative Solarkraftwerke auf Freiflächen und Baggerseen, zukunftsfähige Nahwärmekonzepte und individuelle Vermarktungsstrategien für Energieerzeugungsanlagen. Als wesentlicher Bestandteil der künftigen Energieversorgung rückt auch Wasserstoff zunehmend in den Fokus.

Mit der Initiative „ProNatur“ setzt sich das Unternehmen seit 2014 darüber hinaus in zahlreichen Projekten für Biodiversität und Umweltbildung vor Ort ein.

Weitere Informationen: www.erdgas-suedwest.de   
Blog: www.erdgas-suedwest.de/natuerlichzukunft/ 
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