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Emotionale Kampagne von Helvetas gewinnt Swissfundraising Award
Die Welt ruft an ‒ und die Schweiz zeichnet aus 

Im Rahmen des SwissFundraisingDay durften die Gäste ihre Stimme der kreativsten Fundraising-Aktion des Jahres 2020/2021 schenken. Von insgesamt drei Nominierten konnte sich die gemeinsame Year-End-Kampagne “Die Welt ruft an” von Helvetas und Ferris Bühler Communications durchsetzen und gewinnt den Swissfundraising Award Publikumspreis für die kreativste Aktion.

Die kreative Kampagne von Helvetas und Ferris Bühler Communications stützte sich auf die neue Normalität, welche die Corona-Pandemie erschaffen hat, und machte digitale Nähe und Solidarität trotz Social Distancing möglich. Die Badener Storytelling-Agentur und die Schweizer Entwicklungsorganisation kreierten ein emotionales Konzept rund um reale Video-Calls aus aller Welt, in welchen von Armut betroffene Menschen ihre persönliche Geschichte erzählen und die Zuschauenden auffordern, ihresgleiche in dieser herausfordernden Zeit zu unterstützen. 

Emotionale Video-Calls mit persönlichen Geschichten
Für die Kampagne produzierten Helvetas und Ferris Bühler Communications mit vier Protagonistinnen und Protagonisten emotionale Videoanrufe. Diese waren im Dezember 2020 in allen öffentlichen Verkehrsmitteln der Verkehrsbetriebe Zürich sowie mit einer vielseitigen Online-Kampagne und einem PR-Stunt an der Bahnhofstrasse in Zürich präsent.
“Für uns war es sehr schön, eine emotionale Kampagne umzusetzen, bei denen Menschen in unseren Partnerländern selbst zu Wort kommen. Wir freuen uns ausserordentlich, dass wir mit positiven, authentischen Geschichten sowohl unsere Spenderinnen und Spender als auch das Publikum am SwissFundraisingDay überzeugen konnten”, so Christina Meyer, Head Performance Marketing von Helvetas. 
“Die Zusammenarbeit mit Helvetas war wegen der persönlichen Geschichten und der emotionalen Nähe ein Herzensprojekt, aber auch strategisch war die Kampagne besonders spannend, weil wir unsere Kernkompetenzen Storytelling und Content Produktion voll ausspielen konnten. Entsprechend sind wir sehr glücklich, dass Helvetas die Auszeichnung für die kreativste Fundraising-Aktion gewonnen hat und stolz, Teil dieses Erfolgs sein zu dürfen”, sagt Larissa Laudadio, Head of Creative und Content Production von Ferris Bühler Communications.

Landingpage Helvetas: www.helvetas.org/videoanruf
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Über Helvetas
Helvetas engagiert sich für eine gerechte Welt, in der alle Menschen selbstbestimmt in Würde und Sicherheit leben, die natürlichen Ressourcen nachhaltig nutzen und der Umwelt Sorge tragen. Als unabhängige Schweizer Organisation für Entwicklungszusammenarbeit ermöglicht Helvetas echte Veränderung im Leben von über drei Millionen Menschen jedes Jahr. www.helvetas.org/videoanruf
Über Ferris Bühler Communications
Ferris Bühler Communications ist eine Storytelling-Agentur mit Sitz in Baden, die seit 21 Jahren nationale und internationale Kunden im Entertainment-, Tourismus- und Lifestyle-Bereich berät und neben Medienarbeit auch Events, Content Produktionen, Digital Marketing, Branding und Seminare anbietet. www.ferrisbuehler.com.
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