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Einladung an die Vertreterinnen und Vertreter der Medien

Ein Blick in die Zukunft der Immobilienbranche: Der ZIA lädt zum Innovationskongress 

Berlin, 7.11. 2024 – Welche Szenarien könnten auf die Immobilienbranche bis 2050 zukommen? Wie werden die Menschen in Deutschland künftig leben und arbeiten? Wie werden sie bauen oder „umnutzen“? Welche Geschäftsmodelle wird es geben und was werden die Rahmenbedingungen sein? Dies nur als Auswahl der Fragen, die der Zentrale Immobilien Ausschuss auf dem ZIA-Innovationskongress beantworten will.

Seien Sie dabei:

12. November 2024 | Alte Münze | Molkenmarkt 2, 10179 Berlin
Start des Programms: 10 Uhr

Im Rahmen des Kongresses wird auch die „Zukunftsstudie“ vorgestellt, die der Innovation Think Tank des ZIA in Zusammenarbeit mit der PROFORE Gesellschaft für Zukunft mbH erstellt hat. Sie entwirft sieben mittel- und langfristige Zukunftsszenarien für die Bau- und Immobilienbranche und bietet einen detaillierten Blick auf die tiefgreifenden Veränderungen, die die Rahmenbedingungen der Branche in den nächsten Jahrzehnten beeinflussen werden.
Bei dem Kongress werden auch die „Outstanding Innovations“ ausgezeichnet und die Ergebnisse des ZIA-Innovationsradars 2024 präsentiert.

Link zum Programm

Geben Sie uns ein Signal, wenn Sie dabei sein wollen: presse@zia-deutschland.de Wir freuen uns auf Sie!

---

Der ZIA

[bookmark: _Hlk159508790]Der Zentrale Immobilien Ausschuss e.V. (ZIA) ist der Spitzenverband der Immobilienwirtschaft. Er spricht durch seine Mitglieder, darunter 34 Verbände, für rund 37.000 Unternehmen der Branche entlang der gesamten Wertschöpfungskette. Der ZIA gibt der Immobilienwirtschaft in ihrer ganzen Vielfalt eine umfassende und einheitliche Interessenvertretung, die ihrer Bedeutung für die Volkswirtschaft entspricht. Als Unternehmer- und Verbändeverband verleiht er der gesamten Immobilienwirtschaft eine Stimme auf nationaler und europäischer Ebene mit Präsenz in Brüssel, Wien und Zürich – und im Bundesverband der deutschen Industrie (BDI). Präsidentin des Verbandes ist Iris Schöberl.

Kontakt 
ZIA Zentraler Immobilien Ausschuss e.V. 
Leipziger Platz 9 
10117 Berlin 
Tel.: 030/20 21 585 17
E-Mail: presse@zia-deutschland.de  Internet: www.zia- deutschland.de
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