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Das stilbewusste Upgrade

Mit Armaturen und Accessoires zu einem neuen Look fürs Bad

· Gezielt ausgewählte Armaturen verwandeln das Bad schnell und wirkungsvoll
· Unterschiedliche Oberflächen bringen Farbe und Struktur ins Spiel
· Klare Formen und edle Materialien setzen moderne Design-Statements und verleihen dem Alltag eine besondere Note.

Schon der Austausch einzelner Armaturen kann die Wirkung eines Badezimmers deutlich verändern. Besondere Oberflächen und klare Formen verleihen dem Raum neue Akzente und ein modernes Flair. Wer sorgfältig kombiniert, erschafft mit minimalem Aufwand einen überraschend stilvollen Look voller Persönlichkeit.

Chrome: Der unumstrittene Klassiker
Seit Jahrzehnten zählt Chrom zu den Konstanten im Badezimmer. Die Oberfläche überzeugt mit zeitloser Eleganz, fügt sich harmonisch in unterschiedlichste Stilrichtungen ein und lässt sich vielseitig kombinieren. Gerade diese Beständigkeit macht Chrom zu einem echten Allrounder.
Doch nicht allein das Material prägt den Eindruck, auch die Form spielt eine entscheidende Rolle. Die White Tulip Armatur von Philippe Starck greift die Silhouette einer sich öffnenden Blüte auf und verleiht dem Bad mit ihrer organischen Linienführung eine natürliche, elegante Note. 

Black Matt: Urbane Eleganz
Schwarze Armaturen setzen markante Akzente und verleihen dem Bad eine moderne, ausdrucksstarke Note. Besonders im Zusammenspiel mit weißer Keramik entsteht ein faszinierender Kontrast. Die matt schwarze Armatur Manhattan greift diesen Stil auf und interpretiert ihn in einer klaren, prägnanten Formensprache. So passen schwarze Armaturen ideal zu urbanen Wohnkonzepten und Loft-Designs – oder bringen in klassisch gestalteten Bädern eine zeitgemäße Nuance.

Brushed Bronze & Polished Gold: Zarter Luxus
Wer seinem Bad den Charakter eines Boutique-Hotels verleihen möchte, trifft mit Brushed Bronze und Polished Gold eine exklusive Wahl. Diese Oberflächen strahlen Eleganz aus und bringen zugleich angenehme Wärme in die Gestaltung. Die Armaturen der Serie Wave vereinen weiche Kurven mit präzisen Kanten und bilden so die Grundlage für ein Design, das gleichermaßen extravagant wie harmonisch wirkt. In Kombination mit der übrigen Einrichtung entsteht ein stimmiges Gesamtbild, das Persönlichkeit zeigt und den Raum in ein echtes Statement verwandelt.

Brushed Stainless Steel: Natürliche Zurückhaltung
Gebürsteter Edelstahl ist die perfekte Wahl für alle, die Ruhe und Klarheit im Design schätzen, ohne auf feine Details zu verzichten. Die Armatur Balcoon von Patricia Urquiola bringt mit ihrer matten Oberfläche eine ruhige, elegante Note ins Bad. Ihr zurückhaltendes Design wirkt hochwertig, ohne sich in den Vordergrund zu drängen. Besonders im Zusammenspiel mit glänzender Keramik entsteht ein harmonisches Spiel der Materialien – natürlich, modern und mit feinem Gespür für Stil.

Bildunterschriften:
01_Upgrade_Faucet_Wave
Gold, das glänzt: Mit Armaturen in Polished Gold zieht sofort ein Hauch von Luxus ins Badezimmer ein. Der glänzende Look verändert die Raumwirkung im Handumdrehen und schafft gemeinsam mit stilvollen Accessoires eine Atmosphäre, die an das elegante Ambiente eines Boutique-Hotels erinnert. (Bildquelle: Duravit AG)

02_Upgrade_Faucet_White_Tulip
Organisch arrangiert: Die Armatur der Serie White Tulip kombiniert eine zeitlose Chromoberfläche mit der extravaganten Form einer sich öffnende Tulpe erinnert. (Bildquelle: Duravit AG)

03_Upgrade_Faucet_Manhattan
Black is back: Die Armaturen der Serie Manhattan verleihen dem Bad durch ihre matt-schwarze Oberfläche und kantige Form eine kühle Eleganz, die urbanen Stil mit zeitloser Klarheit verbindet. (Bildquelle: Duravit AG)

04_Upgrade_Faucet_Balcoon
Reduziert: Mit ihrer gebürsteten Edelstahloberfläche verleiht die Balcoon-Armatur dem Badezimmer ein minimalistisches und zugleich hochwertiges Flair. Passende Accessoires runden das Gesamtbild ab und unterstreichen die ruhige, moderne Ausstrahlung des Raums. (Bildquelle: Duravit AG)

05_Upgrade_Faucet_Wave
Experimentell: Die Armatur Wave in gebürstetem Bronze zeigt, wie spannend Badgestaltung sein kann. In Kombination mit kräftigen Farben und einem durchdachten Einrichtungskonzept entsteht ein Raum voller individueller Persönlichkeit. (Bildquelle: Duravit AG)


Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner, Sebastian Herkner und Patricia Urquiola. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/S9s9gO6ILqG8od3

Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











