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100% Gummi geben – zu 0% finanzieren: jetzt noch mehr Service bei ReifenDirekt.de 

· Reifen auf ReifenDirekt.de kaufen und mit neuer PayPal-Zahlmethode bequem in Raten zahlen.
· ReifenDirekt.de: Vom 5. bis 18. Oktober 2020 neue Reifen zinslos in Raten zahlen.
· Biker aufgepasst: Jetzt auf alle Motorradreifen bei ReifenDirekt.de fünf Prozent Aktionsrabatt sichern.

Delticom AG/ReifenDirekt.de, Hannover – 05. Oktober 2020. Gutes Rad muss nicht teuer sein: Kunden von ReifenDirekt.de können ihre nächsten Reifen mit PayPal in zwölf kleinen monatlichen Raten ganz ohne Zinsen zahlen. „Wir freuen uns, unseren Kunden ein neues Service-Highlight anbieten zu können. Die bequeme PayPal Ratenzahlung ermöglicht eine sorgenfreie und vor allem zinslose alternative Zahlungsmethode, sagt Maren Höfler von ReifenDirekt.de.
Die Null-Prozent-Finanzierung gilt erst einmal nur im Aktionszeitraum vom 5. bis 18. Oktober 2020 für alle Reifenkäufe zwischen 99 Euro und 5.000 Euro, vorbehaltlich Kreditwürdigkeitsprüfung. Einfach jetzt neue Reifen kaufen und ganz flexibel später bezahlen – auch eine Sondertilgung ist jederzeit möglich.

Fünf Prozent auf alle Motorradreifen im Sortiment von ReifenDirekt.de
Zusätzlich zur neuen Bezahlmethode erhalten alle Biker auf ReifenDirekt.de im gleichen Zeitraum beim „Indian Summer Sale“ fünf Prozent Rabatt auf alle Motorradreifen. Motorradliebhaber können so mit neuen Reifen sicher durch den goldenen Herbst cruisen – die neue PayPal Ratenzahlung kommt da genau richtig.

Selbstverständlich gelten für alle Kunden der aktuellen Angebote wie gewohnt die Vorteile von ReifenDirekt.de: schnelle Lieferung, flexible Zahlungsmöglichkeiten und versandkostenfreie Lieferung nach Hause oder an eine der zahlreichen Servicepartner-Werkstätten.

Alle Informationen zur Rabattaktion und zu den PayPal-Zahlungsbedingungen finden Kunden auf https://www.reifendirekt.de/cgi-bin/rshop.pl?dsco=100&s_p=paypal-null-prozent. 


Über ReifenDirekt.de
ReifenDirekt.de ist mit mehr als 100 Reifenmarken und über 25.000 Reifenmodellen aller Segmente Europas größter Online-Shop. Seit 20 Jahren verkauft Reifendirekt.de kompetent und fachmännisch PKW-, Motorrad- und Nutzfahrzeugreifen zum kleinsten Preis – darunter jeweils auch die aktuellen Testsieger. Kunden profitieren von kleinen Preisen, kostenlosem und schnellen Lieferservice sowie einer einzigartigen Auswahl an Budget-, Economy- und Premiumreifen. Besonders praktisch: beim Onlinekauf können Kunden ganz bequem auch an einen der bundesweit mehr als 8.700 professionellen Servicepartner liefern lassen, der ihnen die neuen Reifen fachmännisch montiert. Viele der kooperierenden Werkstätten bieten auch weitere Services rund um Reifen an. ADAC-Mitglieder erhalten bei ReifenDirekt.de zudem drei Prozent Rabatt auf Reifen und Kompletträder.

*ab 2 Reifen
Reifen online einkaufen: 
https://www.reifendirekt.de, 


Reifentests: www.reifentest.com
Informationen über das Unternehmen: www.delti.com  
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