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Neuer Grundstücks- und Immobilienservice von WeberHausPresseinformation
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Rheinau-Linx / Wenden-Hünsborn, 8. April 2024. Angesichts der wachsenden Komplexität und Knappheit auf dem Grundstücksmarkt präsentiert WeberHaus, einer der führenden Anbieter im Bereich nachhaltige Holzbauweise, seinen neuen Grundstücks- und Immobilienservice. Der Markt für Baugrundstücke ist zunehmend herausfordernd, und viele potenzielle Bauherren haben Schwierigkeiten, ein geeignetes Grundstück für ihr Traumhaus zu finden. In dieser Situation bietet der neue Service von WeberHaus eine effektive Lösung. Die Plattform bündelt alle Angebote von WeberHaus auf einer Website, was Interessenten eine schnelle und einfache Suche nach einer passenden Immobilie ermöglicht. Dabei werden zwei Optionen angeboten: Baugrundstücke sowie projektierte Häuser mit Grundstück. Alle Angebote sind auf www.weberhaus.de/grundstuecksservice einsehbar. 

"Der Grundstücksmarkt stellt viele Bauherren vor große Herausforderungen. Es ist oft schwierig, ein passendes Grundstück zu finden, das den eigenen Bedürfnissen und Wünschen entspricht", sagt Wolfgang Weber, Geschäftsführer Vertrieb und Marketing bei WeberHaus. "Mit unserem neuen Grundstücks- und Immobilienservice wollen wir diesen Herausforderungen begegnen und unseren Kunden eine praktische Lösung bieten, um ihren Traum vom Eigenheim zu verwirklichen." Auf der Website des Fertighausherstellers werden alle relevanten Informationen zu den verfügbaren Grundstücken und Immobilien präsentiert, einschließlich Standort, Größe, Preis und Ausstattung. Interessenten können somit auf einfache Weise die für sie perfekte Immobilie finden, ohne sich durch den herausfordernden Markt kämpfen zu müssen. 

Zusätzlich zur Einführung des neuen Grundstücks- und Immobilienservices hat WeberHaus einen interaktiven Chat-Bot auf seiner Website integriert. Der Chat-Bot steht den Kunden rund um die Uhr zur Verfügung und bietet eine weitere Möglichkeit, den Kundenservice zu verbessern und Bauherren auf ihrem Weg zum Eigenheim bestmöglich zu unterstützen. Als verlässlicher Baupartner steht das Familienunternehmen seinen Kunden zur Seite und bietet eine Vielzahl von Vorteilen. Neben einer nachhaltigen, wohngesünderen Holzfertigbauweise und einer hochwertigen Grundausstattung in jedem Haus, zeichnet sich der Fertighaushersteller durch einen umfassenden Finanzierungsservice aus. 



Die WeberHaus GmbH und Co. KG mit Werken im badischen Rheinau-Linx und im nordrhein-westfälischen Wenden-Hünsborn ist einer der führenden Fertighaushersteller in Deutschland und beschäftigt über 1.380 Mitarbeiter. Seit 1960 erfüllt das Familienunternehmen unter dem Leitsatz „Die Zukunft leben“ den Traum vom Eigenheim. Im Jahr 2022 wurden 745 Projekte realisiert. Dabei reicht das Spektrum vom frei geplanten Architektenhaus über flexible Baureihen bis hin zu mehrstöckigen Objektbauten. Allen gemein ist eine ökologische und nachhaltige Bauweise, denn WeberHaus hat stets die Natur zum Vorbild und kombiniert traditionelle Handwerkskunst mit innovativen, modernen Ideen. Beim Bau energieeffizienter Häuser gilt WeberHaus als Branchenvorreiter. Für seinen Innovationsgeist erhielt das Unternehmen bereits zahlreiche nationale und internationale Auszeichnungen sowie Qualitäts- und Gütesiegel.
Weitere Informationen finden Sie unter: www.weberhaus.de 



Bildunterschrift: 

WeberHaus erleichtert Kunden die Suche nach dem perfekten Grundstück mit seinem neuen Grundstücks- und Immobilienservice.
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