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Cashflow sichern: Zahlungsdienst von JITpayTM für TIMOCOM Kunden
Zahlungseingang innerhalb von 24 Stunden  Schutz vor Forderungsausfällen  Ab heute für TIMOCOM Kunden in Deutschland

Erkrath, 19.04.2021 – Eine wichtige Voraussetzung für jedes Unternehmen ist Liquidität. Bei langen Zahlungszielen von bis zu 60 Tagen kann es jedoch eng werden. Damit Kunden schnell ihr Geld erhalten, bieten TIMOCOM und der Logistik-Bezahldienst JITpayTM nun die Möglichkeit, Zahlungen über JITpayTM abzuwickeln. Der digitale Zahlungsdienst ist ab heute für TIMOCOM Kunden in Deutschland verfügbar. Im Laufe des Jahres wird er in weiteren europäischen Ländern ausgerollt. Zunächst folgen die Niederlande, Polen, die Slowakei, Slowenien und Tschechien.

Smart: So funktioniert der Zahlungsdienst von JITpayTM

Um das Factoring nutzen zu können, registrieren sich TIMOCOM Kunden aus Deutschland auf der Webseite von JITpayTM. Über das Smart Logistics System von TIMOCOM gelangen Kunden in das Invoice Center von JITpayTM, wo sie nach Erledigung eines Auftrags den Ablieferbeleg hochladen können. Im Anschluss erfolgt die digitale und automatisierte Rechnungsstellung. Gegen eine geringe Servicegebühr wird das Geld innerhalb von 24 Stunden auf das Konto des Kunden überwiesen.

Sicher: Endlich mit Zahlungen rechnen können

Gerade in unsteten Zeiten stellen lange Zahlungsziele Logistik-Unternehmen vor große Herausforderungen. Hinzu kommt die Belastung durch die Ungewissheit, ob Rechnungen überhaupt beglichen werden. Hier schafft die Kooperation von TIMOCOM und JITpayTM dauerhaft Abhilfe. JITpayTM bietet 100 prozentigen Schutz vor Zahlungsausfällen und garantiert schnellen Mittelfluss – auch bei langen Zahlungszielen. 

Simpel: Großer Nutzen bei geringem Aufwand  

Kein Mahnwesen, kein langes Warten auf Bezahlung: JITpayTM übernimmt sowohl das Risiko als auch das gesamte Forderungsmanagement. Insbesondere für kleine und mittel-ständische Unternehmen bietet Factoring eine Entlastung und ist zudem einfach in der Nutzung. Der Aufwand für Kunden beschränkt sich auf eine einmalige Registrierung und den Upload von Lieferbelegen. Der Rest wird für sie vollständig digital erledigt. 


„Wir freuen uns auf die Zusammenarbeit mit TIMOCOM, um gemeinsam Prozess-verbesserungen für die Transportbranche zu erreichen. Die Zahlungsabwicklung und Finanzierungsfunktion in der Logistik wird zunehmend eine Schlüsselrolle einnehmen. Gemeinsam mit TIMOCOM können wir in diesem Bereich für den Markt einen erheblichen Mehrwert generieren“, so Dr. Daniel Steinke, Geschäftsführer von JITpay™.

„Die Kooperation mit JITpayTM ist für uns eine wichtige Weiterentwicklung unseres Service-Angebots“, ergänzt Gunnar Gburek, Company Spokesman und Head of Business Affairs von TIMOCOM. „Mit diesem digitalen Zahlungsdienst ermöglichen wir es unseren Kunden, eine ihrer zentralsten Herausforderungen zu lösen: die schnelle Bezahlung nach erbrachter Leistung.“ 

Weitere Informationen finden Sie auf www.timocom.de/services/factoring-kooperation-timocom-jitpay


Über TIMOCOM
[bookmark: _Hlk32928765]TIMOCOM GmbH ist ein mittelständisches FreightTech-Unternehmen. Der IT- und Datenspezialist unterstützt seine Kunden mit smarten, sicheren und einfachen Lösungen dabei, ihre logistischen Ziele zu erreichen. Über das Smart Logistics System von TIMOCOM vernetzen sich mehr als 45.000 geprüfte Unternehmen, die täglich bis zu 800.000 internationale Fracht- und Laderaumangebote einstellen.

Über JITpayTM
JITpay™ ist ein stark wachsender, auf die Logistikbranche spezialisierter Zahlungsdienstleister. JITpay™ übernimmt dabei die komplette Leistungsabrechnung zwischen Auftraggeber und Auftragnehmer und kombiniert diese mit einem eigens entwickelten (Reverse-) Factoring Programm, das die sofortige Bezahlung der Auftragnehmer sowie flexible Zahlungsbedingungen für die Auftraggeber ermöglicht. JITpay™ verfügt über eine eigene und vollständig digitale Factoringgesellschaft. 
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