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Expertentalk live aus dem Summit 
Siegen, 11. September 2024 – Wie lässt sich die Produktionsplanung mit Pegging-Logik und Künstlicher Intelligenz (KI) optimieren? Um diese Fragen zu beantworten, lädt ifm zu einem Expertentalk ein, der am 23. September und am 7. Oktober jeweils um 10 Uhr live aus dem Summit in Siegen übertragen wird. 
Materialknappheit, Lieferverzögerungen, Energiekrise – viele äußere Einflüsse auf die Lieferkette lassen sich weder abwehren noch beeinflussen. Effiziente Supply-Chain-Prozesse hängen allerdings nicht nur von externen, sondern auch von zahlreichen internen Faktoren ab. Um die Wirtschaftlichkeit zu steigern, sind vor allem reibungslose Produktionsprozesse entscheidend. In dem Expertentalk wird gezeigt, wie es mithilfe der KI-basierten Lösung Factory Optimization Excellence (FOX) gelingt, einen funktionierenden Produktionsplan zu erstellen, der sämtliche Abhängigkeiten berücksichtigt. 
Zielgruppe des Expertentalks sind alle, die mit Produktionsplanung in Berührung kommen. Dabei ist es egal, ob SAP zum Einsatz kommt oder nicht. Als Experten werden Dr. Alexander Hoffmann, Mitgründer und Geschäftsführer der ifm statmath gmbh, und Björn Knabe, Product Manager Software and Solutions für Manufacturing-Lösungen bei ifm, interessante Einblicke in das Thema geben. Moderiert wird der Expertentalk von Marius Löcker, der als Sales Manager bei der ifm statmath gmbh tätig ist. Die Teilnahme an der etwa 30-minütigen Veranstaltung, die über MS-Teams gestreamt wird, ist kostenlos. Interessierte müssen sich lediglich vorab auf der Landingpage der Veranstaltung registrieren.
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Dr. Alexander Hoffmann: „Die steigende Vielfalt der Produkte bringt neue Herausforderungen mit sich, erhöht die Komplexität der Fertigung und konfrontiert auch erfahrene Produktionsplaner mit anspruchsvollen Aufgaben.“ 
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Björn Knabe: „Mit Factory Optimization Excellence gehören Verzögerungen durch fehlende Materialien, belegte Maschinen oder nicht abgestimmte Vorgänge der Vergangenheit an.“
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Marius Löcker: „Berücksichtigung aller Kapazitäten und Beziehungen bei der Produktionsplanung? Zuverlässiger Einsatz von KI? Ich fühle den Experten auf den Zahn. Die Teilnehmenden können das ebenso, indem sie den Chat nutzen und Fragen stellen.“



Über die ifm-Unternehmensgruppe

Messen, steuern, regeln und auswerten – wenn es um wegweisende Automatisierungs- und Digitalisierungstechnik geht, ist die ifm-Unternehmensgruppe der ideale Partner. Seit der Firmengründung im Jahr 1969 entwickelt, produziert und vertreibt ifm weltweit Sensoren, Steuerungen, Software und Systeme für die industrielle Automatisierung sowie für SAP-basierte Lösungen für Supply Chain Management und Shop Floor Integration. Als einer der Pioniere im Bereich Industrie 4.0 entwickelt und implementiert ifm ganzheitliche Lösungen für die Digitalisierung der gesamten Wertschöpfungskette „vom Sensor bis ins ERP“. Heute zählt die in zweiter Generation familiengeführte ifm-Unternehmensgruppe mit mehr als 9.000 Beschäftigten zu den weltweiten Branchenführern. Dabei vereint der Mittelstandskonzern die Internationalität und Innovationskraft einer wachsenden Unternehmensgruppe mit der Flexibilität und Kundennähe eines Mittelständlers.
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