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Genussabende mit Aldo Puncioni und “Perla del Mar”
Seit dem Frühjahr ist Aldo Puncioni in Deutschland unterwegs, um die Marke Perla del Mar Genießern nahe zu bringen. Unter dem Motto „Talk and Smoke“ hat er auch 2025 zahlreiche Genussabende gestaltet und dabei gezeigt, warum er in der Szene als „Smoking Moses“ so geschätzt wird: unterhaltsam, fachkundig und immer mit einem offenen Ohr für den persönlichen Austausch.
Aldo Puncioni ist seit 2022 International Sales Director bei J.C. Newman und leitet von Italien aus den Vertrieb in Europa. Mit seiner jahrzehntelangen Erfahrung als Zigarrenbotschafter, Verkoster, Fachhändler und Entwickler innovativer Accessoires bringt er umfassendes Know-how in seine Rolle ein. In der Zigarrenwelt kennt man ihn zudem unter seinem Spitznamen „Smoking Moses“ – als Präsident des Venice Cigar Club und Verkoster für das Cigar Journals.
Ob in großen Städten oder kleineren Genuss-Locations – überall sorgte Aldo für Abende voller Zigarrenkultur, inspirierender Gespräche und spannender Geschichten rund um die drei Linien der Perla del Mar Longfiller Zigarren und die J.C. Newman Cigar Company. Die Resonanz war groß, die Abende bestens besucht und die Atmosphäre geprägt von echter Zigarrenleidenschaft.
Doch das Jahr ist noch nicht zu Ende: Ende September und Anfang Oktober warten weitere Top Fachhändler auf Perla del Mar-Freunde, um Aldos Tour in 2025 genussvoll ausklingen zu lassen. Hier geht es zur Terminübersicht: Perla del Mar Archive - Zigarrenportal Alles André

Über J.C. Newman
Die J.C. Newman Zigarrenmanufaktur wurde 1895 in Cleveland, Ohio gegründet und siedelte 1954 nach Tampa, Florida über. Sie wird heute in vierter Generation von der Familie Newman geführt und gilt als älteste familiengeführte Premium Zigarrenmanufaktur in den USA. Zu den weltweiten Bestsellern der Cigar Family zählen die Marken Brick House, Quorum und Perla del Mar, die in Deutschland über das Haus Arnold André vertrieben werden. Die Vertriebskooperation zwischen den beiden traditionsreichen Familienunternehmen startete bereits Ende der 90er Jahre.

Bünde, im September 2025
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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