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Kooperation für die digitale Zukunft – Inbetriebnahme des Glasfasernetz in Gornhausen 
Bauarbeiten zum Breitbandausbau abgeschlossen 
Westconnect sorgt für schnelles Internet in Gornhausen
Surfen mit bis zu 1.000 Megabit pro Sekunden 

Gornhausen, 26.06.2024


Privathaushalte sowie Gewerbetreibende aus Gornhausen können ab sofort über moderne Glasfaserleitungen im Internet surfen. Vertreter*innen der Ortsgemeinden und der Westnetz gaben heute im Beisein von Stefan Wagner, Ortsbürgermeister von Gornhausen, nun auch den offiziellen Startschuss für das Breitbandnetz. Damit können die Haushalte und Gewerbetreibende von den Gigabit-Verbindungen profitieren. Das neue Glasfasernetz bietet dabei Übertragungsraten von bis zu 1.000 Megabit pro Sekunde. 	Comment by Hültenschmidt, Karla: Ist der Bürgermeister da???

Ortsbürgermeister Stefan Wagner sagte: „Eine zukunftsfähige Breitbandversorgung ist heute von zentraler Bedeutung und eine wesentliche Investition in die zukunftsfähige, digitale Infrastruktur. Für die Wettbewerbsfähigkeit und Lebensqualität unserer Region ist dies ein entscheidender Vorteil.” Leo Wächter, Bürgermeister der Verbandsgemeinde Bernkastel-Kues ergänzte: „Schnelle Internetzugänge sind für die meisten Menschen von großer Bedeutung und erhöhen die Attraktivität der Region als Wohn- und Gewerbestandort nachhaltig. Wir freuen uns, dass der Breitbandausbau nun erfolgreich abgeschlossen wurde, und bedanken uns dafür herzlich bei Westnetz.“

Nach ca. sieben Monaten intensiver Bauzeit sind die Tiefbauarbeiten für das schnelle Internet in Gornhausen im Wesentlichen abgeschlossen: Hierzu wurden insgesamt2,7 Kilometer Glasfaserkabel Rohrverbände für 13,8 km Glasfaserleitungen verlegt und zwei zusätzliche Schaltschränke errichtet. Marco Felten, Leiter der Region Trier beim Westconnect.Partner Westenergie, erklärte: „Beim Ausbau des schnellen Internets beschränken wir uns nicht nur auf die Interessen der größeren Städte und Gemeinden, sondern blicken auf eine Flächenversorgung im gesamten Versorgungsgebiet. Wir wünschen allen Bürgerinnen und Bürgern viel Freude mit dem neuen schnellen Internet.“ 

Beim Infrastrukturprojekt hatte der Verteilnetzbetreiber Westnetz GmbH die Verlegung der Glasfaserkabel im Auftrag der Westconnect GmbH übernommen. Die Westconnect GmbH ist zuständig für den Ausbau des Breitbandnetzes in den Städten und Gemeinden. Die Ansprache von Kund*innen im Ausbaugebiet und der Vertrieb von passenden Breitbandprodukten erfolgt unter der Marke „E.ON Highspeed“ durch die E.ON Energie Deutschland GmbH.


Bildunterschrift: Ab sofort können Bürger*innen und Gewerbetreibende in Gornhausen im superschnellen Internet surfen. Bildunterschrift: Ab sofort können Bürger*innen und Gewerbetreibende in Gornhausen im superschnellen Internet surfen. Auf dem Foto (v.l.): Leo Wächter, VG Bürgermeister, Rainer Sonne, 1. Beigeordnete, Hartmut Garth, 2. Beigeordnete, Stefan Wagner, Ortsbürgermeister Gornhausen, Maximilian Huber, Westnetz, Marco Felten, Westenergie, Ismet Arslan, Bauleiter Araz Tiefbau GmbH (Foto: Westenergie)
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Über die Westconnect GmbH 
 
Schnelles Internet ist das Rückgrat für digitales Leben und Arbeiten, für Industrie 4.0 und moderne Verwaltung. Die Westconnect GmbH mit Sitz in Essen ist eine fünfzigprozentige Beteiligung der Westenergie AG. Das Unternehmen ist zuständig für den Ausbau des Breitbandnetzes in Nordrhein-Westfalen, Rheinland-Pfalz und Niedersachsen. Westconnect hat bereits mehr als einer Million Einwohnerinnen und Einwohner sowie Betrieben Zugang zu schnellem Internet verschafft. Die Internetprodukte der Westconnect finden sich unter der Marke E.ON Highspeed (www.eon-highspeed.com). Weitere Informationen unter: www.westconnect.de.
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