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MEDIENMITTEILUNG
Hinwil, 16. April 2020

Entscheid aufgrund Corona-Situation
Rock the Ring 2020 muss auf Juni 2021 verschoben werden
[bookmark: _gjdgxs]
Aufgrund der aktuellen Corona-Situation und der verordneten Massnahmen durch den Bundesrat, muss das vom 18. bis zum 20. Juni 2020 in Hinwil geplante Rock-the-Ring-Festival auf das nächste Jahr verschoben werden. Die Veranstalter bedauern diesen Umstand ausserordentlich und hoffen hiermit einen Beitrag an die nationale Notlage zu leisten. Bereits gekaufte Tickets behalten ihre Gültigkeit fürs Rock the Ring 2021.
[bookmark: _30j0zll]
[bookmark: _1fob9te]Angesichts der aktuellen Lage und nach der heutigen Pressekonferenz des Bundesrates, sehen sich die Veranstalter des Rock the Ring 2020 gezwungen, das diesjährige Festival auf den 17. bis 19. Juni 2021 zu verschieben. Aufgrund der aktuellen Aussichten ist eine Verschiebung um nur wenige Monate keine Option, da die Risiken für die Festivalbesucher, Mitarbeitende und Mitwirkende zu gross sind.
[bookmark: _3znysh7]
[bookmark: _2et92p0]Gekaufte Tickets behalten Gültigkeit
[bookmark: _tyjcwt]Rock-Fans, die sich bereits ein Ticket fürs Rock the Ring 2020 gesichert haben, müssen sich allerdings keine Sorgen machen: Bereits gekaufte Tickets für das diesjährige Festival behalten ihre Gültigkeit für das Rock the Ring 2021. Auch die Daten fürs nächste Rock the Ring stehen bereits fest: 2021 wird der Betzholzkreisel vom 17. bis 19. Juni erbeben. Informationen zum geplanten Line-up werden so schnell wie möglich bekannt gegeben.
[bookmark: _3dy6vkm]
[bookmark: _1t3h5sf]Interviewanfragen
[bookmark: _4d34og8]Die Veranstalter sind Medienschaffenden verbunden, wenn sie zur Zeit auf Interviewanfragen verzichten können. Dies hilft dem Rock-the-Ring-Team, die nun dringend anstehenden Massnahmen rund um die Verschiebung des Rock-Festivals bestmöglich umzusetzen. Bei dringenden Fragen stehen die Veranstalter gerne unter info@rockthering.ch oder Tel. 079 402 13 06 (Gérard Jenni, Geschäftsführer Rock the Ring AG) zur Verfügung.
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