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Gegen Frost und für Frieden – „Osterfeuer am Meer“ von Norden-Norddeich
Norden-Norddeich (dk). Für Frieden, gegen frostige Temperaturen oder zum Gedenken an die Auferstehung Jesu Christi. Die Gründe, warum Menschen zum Osterfest Lichter oder Feuer anzünden, sind vielfältig. Auch „An DECK“, der runderneuerten Strandpromenade von Norden-Norddeich (Niedersachsen), wird es am Samstagabend, 8. April, wieder lichterloh brennen. In der nordwestlichsten Küstenstadt Deutschlands werden mit dem „Osterfeuer am Meer“, das zu den größten der Region zählt, in erster Linie die bösen Geister des Winters vertrieben.
„Unser Osterfeuer zugleich als ein Zeichen des Friedens zu interpretieren, kann in diesen Zeiten jedoch nicht schaden. In jedem Fall ist das feierliche Entzünden des Osterfeuers bei Einbruch der Dunkelheit ein besonderes Ereignis“, sagt Stefan Krieger. Der Tourismusdirektor freut sich „auf ein friedliches Miteinander, selbstgemachtes Stockbrot und gute Laune zu Seemanns-Klängen des Norddeicher Shantychors“.
Zu einem kurzweiligen Bühnenprogramm mit illuminierten Stelzenläufern, Bungee-Trampolin und Riesenrutsche werden regionale Leckereien gereicht. Die jüngsten Gäste können sich auf eine Kinderschmink-Aktion und einen besonderen Gast auf vier Pfoten freuen – der Osterhase hoppelt ebenfalls zum DECK nach Norden-Norddeich.
Im vergangenen Jahr hatten mehr als 3.000 Menschen das „Osterfeuer am Meer“ von Norden-Norddeich feierlich genossen. Die Tradition Osterfeuer gibt es in Norden-Norddeich seit über 30 Jahren.
Hinweis: 
Die Anlieferung des privaten Strauchguts ist am Samstag, 8. April, in der Zeit von 8.30 – 12.30 Uhr möglich. Das Strauchgut darf kein Wurzelwerk enthalten und sollte unbedingt über den Westhafen vorbei am Utkiek zum Sandstrand angeliefert werden.

Programm:
16 Uhr: Osterhase, Gastronomie, Stockbrot, Kinderschminken, 
Bungeetrampolin & Riesenrutsche; 16 - 18 Uhr: Ostereierolympiade.

17 - 18.30 Uhr: Norddeicher Shantychor; 18.30 - 19 Uhr: Anzünden des Osterfeuers durch Kurdirektor Stefan Krieger; 19 - 23 Uhr: Musik vom DJ
20 - 21 Uhr: Stelzenläufer
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Die Gründe, warum Menschen zum Osterfest Lichter oder Feuer anzünden, sind vielfältig – in Norden-Norddeich werden mit dem „Osterfeuer am Meer“ am Samstag, 8. April, in erster Linie die bösen Geister des Winters vertrieben. Unser Bild entstand 2022. Foto: Tourismus-Service Norden-Norddeich 
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Die Gründe, warum Menschen zum Osterfest Lichter oder Feuer anzünden, sind vielfältig – in Norden-Norddeich werden mit dem „Osterfeuer am Meer“ am Samstag, 8. April, in erster Linie die bösen Geister des Winters vertrieben. Ein besonderes Ereignis ist der Auftritt der illuminierten Stelzenläufer. 
Foto: Tourismus-Service Norden-Norddeich
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Die Gründe, warum Menschen zum Osterfest Lichter oder Feuer anzünden, sind vielfältig – in Norden-Norddeich werden mit dem „Osterfeuer am Meer“ am Samstag, 8. April, in erster Linie die bösen Geister des Winters vertrieben. Für gute Laune und Seemanns-Klänge sorgt der Norddeicher Shantychor. 
Foto: Tourismus-Service Norden-Norddeich
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Die Gründe, warum Menschen zum Osterfest Lichter oder Feuer anzünden, sind vielfältig – in Norden-Norddeich werden mit dem „Osterfeuer am Meer“ am Samstag, 8. April, in erster Linie die bösen Geister des Winters vertrieben. Für Kinder und Jugendliche steht ein Bungee-Trampolin und eine Riesenrutsche parat. 
Foto: Tourismus-Service Norden-Norddeich 
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