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Geborgen in Dünen

Vier-Sterne-Komfort in Dänemark: Color Hotel Skagen setzt auf Badlösungen von Duravit

· Entwurf von Arkitema Architects, inspiriert von Dünenlandschaft und der einzigartigen Lichtstimmung Skagens
· Puristisches Duravit-Badensemble mit den Serien Luv und ME by Starck
· Helle Farben, Tageslicht und natürliche Materialien schaffen ruhige Rückzugsorte mit Boutique-Hotel-Atmosphäre

[bookmark: _Hlk151029131]Wo sich Nord- und Ostsee begegnen und das Licht der Dünenlandschaft eine besondere Stimmung schafft, öffnet das Color Hotel Skagen neue Räume für Erholung und Begegnung. Zwei neue Flügel mit insgesamt 32 Zimmern knüpfen an die Landschaft an und verleihen dem Haus eine klare architektonische Linie. Als größtes Hotel der Stadt bietet es neben modernen Zimmern auch ein Restaurant mit regionaler Küche, einen Wellnessbereich mit Sauna und Außenpool sowie vielfältige Freizeitmöglichkeiten.

Der Entwurf von Arkitema Architects greift die Formen und Farben der Umgebung auf und setzt sie in eine langlebige, energieeffiziente Bauweise um. Dunkle Verschalungen kombiniert mit warmen Holzakzenten prägen die Fassaden. Durch großzügige Fenster dringt viel Tageslicht ins Innere und eröffnet zugleich den Blick in die Dünenlandschaft. Balkone mit leichten Geländern und Holzdecks greifen die klare Architektursprache auf und verleihen den Gebäuden zugleich Transparenz und Leichtigkeit. Diese Haltung setzt sich im Inneren fort: Die Bäder verbinden Klarheit mit natürlichen Materialien – ergänzt durch Badlösungen von Duravit, die das Gesamtkonzept abrunden.

Ruhige Töne, klare Formen
Helle Natursteinfliesen in Greige- und Sandtönen bilden die Grundlage, warme Holzoberflächen und weiße Keramik schaffen eine warme Balance. Badewannen und Aufsatzwaschbecken der Serie Luv unterstreichen den skandinavischen Charakter und verbinden klare Formen mit wohnlicher Wärme. Ergänzend fügen sich die wandmontierten WCs und Möbelwaschtische der Serie ME by Starck nahtlos ein. Das puristische Design wirkt leicht und elegant, während die hochwertigen Materialien ihre Form und Funktion auch bei hoher Beanspruchung im Hotelbetrieb dauerhaft bewahren.

Raum zum Ankommen
Das klare Gestaltungskonzept setzt sich in den Zimmern fort und entfaltet dort eine einladende Stimmung. Helle Töne, viel Tageslicht und natürliche Materialien verstärken diesen Eindruck und schaffen ein ruhiges Umfeld. Große Fenster mit Holzrahmen öffnen den Blick in die Landschaft. Polsterbetten, Sitzmöbel aus Rattan und Stoff sowie bewusst gesetzte Details wie Leuchten und oder Pflanzen verleihen den Zimmern eine Mischung aus Modernität und sanfter Geborgenheit. So entstehen Rückzugsorte, die zeitgemäßen Komfort mit der individuellen Note eines Boutique-Hotels verbinden.

Infobox:
Standort: Skagen, Dänemark
Architekt: Arkitema Architects
Baujahr der Erweiterung: 2025
Duravit Serien: Luv, ME by Starck

Bildunterschriften:
01_Referenz_Color_Hotel_ © Color Hotel Skagen
Offen zur Natur: Die neuen Flügel des Color Hotel Skagen öffnen sich mit Balkonen und Terrassen direkt zur Landschaft und holen das Licht und die Ruhe der Küste in jedes Zimmer. (Bildquelle: Color Hotel Skagen)

02_Referenz_Color_Hotel_ © Color Hotel Skagen
Zeit für Stille: Zurückhaltende Farben wie warmes Taubenblau, Beige und Weiß sowie ausgewählte Details schaffen eine gemütliche, moderne Atmosphäre. (Bildquelle: Color Hotel Skagen)

03_Referenz_Color_Hotel_ © Color Hotel Skagen
Wohnliche Weite: Sanfte Sand- und Beigetöne greifen die Farben der Dünenlandschaft auf und schaffen ein helles, ruhiges Ambiente. Großzügige Sessel, ein leichter Holztisch und dezente Accessoires verbinden nordische Schlichtheit mit wohnlicher Wärme. (Bildquelle: Color Hotel Skagen)

04_Referenz_Color_Hotel_ © Color Hotel Skagen
Platz für Ruhe: Natürliche Materialien wie Rattan kombiniert mit weichen Formen schaffen eine intime Ecke, die Ruhe und Geborgenheit ausstrahlt. (Bildquelle: Color Hotel Skagen)

05_Referenz_Color_Hotel_ © Color Hotel Skagen
Pure Harmonie: Die Aufsatzwaschbecken der Serie Luv von Duravit setzen mit ihrer klaren Formensprache ein minimalistisches Statement. In Kombination mit warmem Holz und sanft changierenden Fliesen entsteht ein modernes Badambiente. (Bildquelle: Color Hotel Skagen)

06_Referenz_Color_Hotel_ © Color Hotel Skagen
Beständig schön: Gefertigt aus DuraCeram® bleibt das filigrane Aufsatzbecken der Serie Luv dauerhaft widerstandsfähig und pflegeleicht – ideal für den täglichen Hotelgebrauch. (Bildquelle: Color Hotel Skagen)

07_Referenz_Color_Hotel_ © Color Hotel Skagen
Samtig und stark: Die freistehende Wanne aus dem Mineralgusswerkstoff DuroCast vereint zarte Haptik mit hoher Widerstandsfähigkeit – eine zeitlose Wahl für entspannte Rückzugsorte. (Bildquelle: Color Hotel Skagen)

08_Referenz_Color_Hotel_ © Color Hotel Skagen
Formvollendetes Understatement: Der Möbelwaschtisch und WC der ME by Starck Serie fügen sich mit klarer Formensprache in das Bad ein und zeigen, wie funktionale Elemente durch hochwertiges Design zu echten Gestaltungshighlights werden. (Bildquelle: Color Hotel Skagen)

09_Referenz_Color_Hotel_ © Color Hotel Skagen
Feine Linien, robuste Substanz: Der Möbelwaschtisch ME by Starck setzt auf hochwertige Keramik und präzise Verarbeitung – ein Ensemble, das im Alltag genauso überzeugt wie im Gesamtkonzept des Raumes. (Bildquelle: Color Hotel Skagen)


Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner, Sebastian Herkner und Patricia Urquiola. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/PRYSEEorLbXSFjC

Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts










