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The Peech: Unverwechselbare Hotel-Ikone mit anspruchsvollem Designkonzept 
Stilvolle Bäder, einladende Grünanlagen und raffinierte Küche im nachhaltigen Boutique-Hotel in Südafrika
· The Peech in Melrose, Johannesburg: eine grüne Oase in pulsierender Großstadt
· Afrikanische Handwerkskunst trifft auf Sanitärprodukte aus dem Schwarzwald von Duravit
· Langlebiges und nachhaltiges Design einzigartig realisiert
Hochwertig, wertbeständig, archetypisch und traditionell: The Peech im Herzen von Johannesburg setzt auf nachhaltiges Design für die Ewigkeit, das all diese Attribute in Einklang bringt. James Peech, Eigentümer und Namensgeber des Hauses, erwarb die ehemalige Privatresidenz aus den 1950er Jahren im Jahr 2002 und baute seitdem das kultige Boutique-Hotel aus. Ziel dabei war es stets den Charme der ehemaligen Residenz beizubehalten und mit zeitlosem Design sowie lokalem Kunsthandwerk eine unvergleichliche Atmosphäre zu schaffen. Dabei fügt sich die Badausstattung von Duravit hervorragend in das anspruchsvolle Badkonzept ein. In Zusammenarbeit mit Meshworks, dem preisgekrönten Architekturstudio unter der Leitung von Guy Trangos und Catherine de Souz, und Aparna Ramani, der Design- und Einrichtungspartnerin, entstand ein ruhiges, grünes Refugium mit Referenzen an lokales Kunsthandwerk.
Exklusiver Rückzugsort in urbaner Atmosphäre 
Mitten in der pulsierenden Millionenmetropole Johannesburg, unweit der südafrikanischen Hauptstadt Pretoria, liegt The Peech. Doch das Boutique-Hotel entzieht sich wider Erwarten jeder urbanen Hektik: Das Hotel besticht trotz seiner zentralen Lage durch seine ruhige und elegante Atmosphäre. Die üppige, zwei Hektar große Gartenanlage mit Swimmingpool lädt zum Verweilen ein. Neben einem Fitnesscenter und Veranstaltungsräumen verfügt The Peech über zwei Restaurants, von denen eines ausschließlich den Hotelgästen vorbehalten ist. Das zweite Restaurant, das Basalt, ist bekannt für seine lokale und saisonale Küche, die perfekt mit südafrikanischen Weinen kombiniert wird und den Gästen Südafrika auf eine ganz besondere Art und Weise näherbringt.
Afrikanische Handwerkskunst und nachhaltiges Design 
Seit dem Erwerb ist das Hotel sukzessive ausgebaut worden. Zuletzt realisierte das Architekturbüro Meshworks 2017 einen weiteren Anbau, der auf engstem Raum 15 zusätzliche Zimmer ermöglichte. Der Designansatz des Hotels verbindet langlebige Ästhetik mit zuverlässiger Funktionalität, wobei der Fokus auf möglichst nachhaltigen und beständigen Materialien liegt. So sind beispielsweise die dekorativen Wandbehänge aus rPET-Stoff, der aus recycelten Kunststoffflaschen hergestellt wird. Um dem selbst gesetzten Anspruch an nachhaltiges Design gerecht zu werden, integriert die Design- und Einrichtungsexpertin Aparna Ramani Erzeugnisse regionaler Designer, Künstler und Handwerker in die individuelle Gestaltung der Hotelzimmer: Ob Steinmetz, Schreiner oder Polsterer - zahlreiche Stücke im The Peech wurden von lokalen Talenten direkt vor Ort und nach Maß entworfen und gefertigt. So eröffnen die Zimmer den Hotelgästen einen Einblick in die einzigartige afrikanische Handwerkskunst.
Herausragendes Baddesign vereint Gegensätze
Die geräumigen Zimmer mit separaten Bädern des The Peech sind eklektisch dekoriert und veranschaulichen raffiniert den Kontrast zwischen Tradition und Moderne. Teil des langlebigen Designkonzepts ist die Sanitärkeramik von Duravit: Der markante Waschtisch DuraSquare des Schwarzwälder Komplettbadspezialisten überwindet den scheinbaren Gegensatz von präziser, rechteckiger Formgebung außen und weicher, fließender Linienführung im Inneren des Beckens. 

Insbesondere im Zusammenspiel mit der Metallkonsole wirkt der besonders dünnwandige Waschtisch kontrastreich und zugleich schwerelos-elegant.
Auch die installierten Aufsatzwaschtische der Komplettbadserie D-Neo, die ohne Hahnlochbank und Überlauf auskommen, liegen dank ihrer geschliffenen Unterseite direkt auf dem hölzernen Unterbau auf. Der Materialmix von Keramik und Holz erzeugt einen spannungsreichen Kontrast, der sich jedoch harmonisch in das Gesamtkonzept einfügt. Darüber hinaus runden die freistehende Badewanne Starck, eine Kreation des französischen Designers Philippe Starck, und das DuraStyle Wand-WC die exklusive Badgestaltung harmonisch ab. 
Bildunterschriften:

01_The_Peech_photo_©annalizenelphotography; Interior design partner_Aparna Ramani 

Die geräumigen Zimmer mit separaten Bädern des The Peech sind eklektisch dekoriert und veranschaulichen raffiniert den Kontrast zwischen Tradition und Moderne. (Bildquelle: ©annalizenelphotography; Design_Aparna Ramani)
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Teil des langlebigen Designkonzepts ist die Badausstattung von Duravit. (Bildquelle: ©annalizenelphotography; Design_Aparna Ramani)
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Die installierten Aufsatzwaschtische der Komplettbadserie D-Neo liegen dank ihrer geschliffenen Unterseite direkt auf dem hölzernen Unterbau auf. (Bildquelle: ©annalizenelphotography; Design_Aparna Ramani)
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Neben einem Fitnesscenter und Veranstaltungsräumen verfügt The Peech über eine üppige, zwei Hektar große Gartenanlage mit Swimmingpool. (Bildquelle: ©annalizenelphotography; Design_Aparna Ramani)
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Der markante Waschtisch DuraSquare des Schwarzwälder Komplettbadspezialisten fügt sich nahtlos in die Badezimmergestaltung ein. (Bildquelle: ©annalizenelphotography; Design_Aparna Ramani)
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Die Zimmer eröffnen den Hotelgästen einen Einblick in die einzigartige afrikanische Handwerkskunst. (Bildquelle: ©annalizenelphotography; Design_Aparna Ramani)
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Der Waschtisch DuraSquare überwindet den scheinbaren Gegensatz von präziser, rechteckiger Formgebung außen und weicher, fließender Linienführung im Inneren des Beckens. (Bildquelle: ©annalizenelphotography; Design_Aparna Ramani)
08_The_Peech_photo_©annalizenelphotography; Interior design partner_Aparna Ramani 
Das Architekturbüro Meshworks realisierte 2017 einen weiteren Anbau, der auf engstem Raum 15 zusätzliche Zimmer ermöglichte. (Bildquelle: ©annalizenelphotography; Design_Aparna Ramani)
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Der Designansatz des Hotels verbindet langlebige Ästhetik mit zuverlässiger Funktionalität, wobei der Fokus auf möglichst nachhaltigen und beständigen Materialien liegt. (Bildquelle: ©annalizenelphotography; Design_Aparna Ramani)
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Im Zusammenspiel mit der Metallkonsole wirkt der besonders dünnwandige DuraSquare-Waschtisch kontrastreich und zugleich schwerelos-elegant. (Bildquelle: ©annalizenelphotography; Design_Aparna Ramani)
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Das Restaurant, das Basalt, ist bekannt für seine lokale und saisonale Küche. (Bildquelle: ©annalizenelphotography; Design_Aparna Ramani)
Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
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