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Live-Musik verschiedener Künstler:innen im Biergarten an der Mendelssohn-Musikschule in Einbeck.
Einbeck, 21.Juni 2023. Seit nun knapp zwei Wochen ist der Biergarten an der Mendelssohn-Musikschule geöffnet und erfreut sich wachsender Beliebtheit – sowohl bei der steigenden Anzahl an Tourist:innen, als auch bei den Einheimischen. 

Ab dem 22. Juni wird es neben den kulinarischen Schmankerln und der vielfältigen Getränkeauswahl zusätzlich Live-Musik und Live-Proben verschiedener Künstler:innen aus Einbeck und dem Umland geben, die stimmgewaltig und mit vielen Instrumenten im Gepäck einen bleibenden Eindruck hinterlassen werden. 

Sieben musikalische Darbietungen werden in den kommenden zwei Wochen präsentiert. Bereits an diesem Donnerstag beginnt es mit dem Marinechor aus Einbeck. Es folgt am 25. Juni das Göttinger Postorchester und am 29. Juni die Big Band der Mendelssohn-Musikschule. Weiter geht es am 2. Juli mit den Auetaler Musikanten, Jan Finkhäuser am 4. Juli sowie der Country Band aus der Musikschule M1 am Abend des 07.Juli. Der krönende Abschluss am letzten Öffnungstag des Biergartens am 9. Juli bilden das Gitarrenduo John Deppe und Andreas Jäger. Sie laden zum Frühshoppen am Sonntagvormittag ein.
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