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« UNE RICHE CARRIÈRE À L’IMPACT DURABLE »
Pro Sky remercie Gilles Meynard pour 11 ans de contribution passionnante et de leadership
Cologne — 8 avril 2021.
[bookmark: _Hlk70070759]Après plus de 10 ans de travail pour Pro Sky, Gilles Meynard a pris en avril une retraite bien méritée. « Au sein de notre équipe de direction internationale, Gilles a développé notre présence et notre réputation sur le marché français et réalisé des projets innovants. Il a attiré de grands talents. Il a joué un rôle crucial et nous sommes heureux de voir l'impact durable et l'héritage de Gilles perdurer chez Pro Sky », déclare Armin Truger, fondateur et PDG de la société internationale de services de voyage par avion.

[bookmark: _GoBack]« Nous remercions infiniment Gilles pour sa contribution et 11 ans de passion et de leadership », ajoute M. Truger qui apprécie la façon dont Gilles Meynard a créé un environnement permettant de découvrir les multiples facettes du transport aérien. Après Air France, Air Vendée, TAT, AOM, Tower Air et Air Partner, Gilles Meynard a rejoint Pro Sky en 2010. Il quitte aujourd’hui son poste de directeur du développement. Expert du secteur et membre de l'association Les Entreprises du Voyage, Gilles Meynard a souvent été sollicité par les médias sur des sujets d'intérêt public. Il était également très connu pour les famtrips Pro Sky annuels permettant aux organisateurs d'événements et de voyages de groupe de découvrir des destinations en vogue. « Une riche carrière à l’impact durable », conclut M. Truger, confiant qu'ils resteront en contact étroit.
« GILLES N'A PAS SON PAREIL POUR IDENTIFIER LA DESTINATION DES AVIONS DANS LE CIEL »
« Son influence majeure sur l'entreprise se reflète dans les talents qu'il a recrutés », déclare Miriam Mathwich, Director People. « Il était toujours passionné par son équipe, et a même une fois recruté un collègue sur un téléski ». Gilles Meynard a donc non seulement assuré une agréable atmosphère de travail, mais aussi des succès durables. « Gilles a porté tous ses stagiaires le plus haut possible. Il sera difficile d’égaler son impact positif inoubliable », approuve Mégane Salvi, Client Service Manager. Sa collègue, Arminé Galstyan, est entièrement d’accord. « Gilles n'a pas son pareil pour identifier la destination des avions dans le ciel », sourit la responsable de produit et de service, soulignant que leur mentor était aimé pour son humour et son savoir. 
UN ESPRIT CRÉATIF, UN PIONNIER ET UN MENTOR
« Gilles a su trouver des talents motivés aux aptitudes uniques, qui nous ont permis de nous surpasser », ajoute Quentin Rouxel, Director Marketing and Product Development. « Nous formons ainsi une mosaïque de collègues aux parcours, cultures et compétences variés. Idéal pour développer des produits en ligne simplifiant les vols de groupe et VIP comme Find & Fly ». Même lorsque Gilles n'était pas impliqué dans une décision stratégique, c'est souvent un lien avec lui qui a mené au résultat. « C'est Gilles qui m'a fait découvrir le secteur il y a 16 ans. Un manager honnête, intègre, aux valeurs inébranlables », se souvient François-Xavier Camus, nouveau Sales Director Europe chez Pro Sky, ravi de pouvoir travailler à nouveau pour la même entreprise. 
11 ANS, 75 PAYS, D'INNOMBRABLES SOUVENIRS
« J'ai apprécié de travailler ces 11 dernières années avec Pro Sky de manière indépendante. Notre équipe a servi des clients fidèles en organisant des charters vers des destinations aussi diverses que Sotchi, les îles Salomon, le Kamtchatka ou l'île de Pâques », résume Gilles, qui a visité 75 pays au total. Un souvenir particulier et inoubliable ? « Nos voyages annuels pour les clients, où nous invitions 50 agences MICE. J'ai adoré travailler avec le soutien total de nos partenaires : compagnies aériennes, chaînes hôtelières, DMC et offices de tourisme ». Et même à la retraite, il gardera probablement toujours un œil sur ses projets favoris. « J'espère que nous pourrons réaliser le prochain voyage, annulé l'année dernière du fait de la pandémie. La destination : Helsinki et Espoo, les villes les plus vertes d'Europe dans le pays le plus heureux du monde ».
À propos de PRO SKY :
PRO SKY simplifie les vols VIP et vols de groupes. Ce spécialiste international des vols sur mesure propose une large gamme de services, allant des vols affrétés et billets de groupe à des services à bord, solutions combinées et jets privés vers les aéroports du monde entier. Implanté à Cologne, Paris, Zurich et São Paulo, PRO SKY est leader dans sa filière et reconnu pour les qualités innovantes de ses produits numériques, à commencer par Find & Fly. Plus d’informations sous www.pro-sky.com
Contact presse : Linda Katharina Klein, Marketing Campaign Manager, linda.klein@pro-sky.com, +492219204451
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