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Mit dem Biketour.Guide auf Kunsttour 
Bei der 35. Open Art in München lotst der Biketour.Guide Kunstinteressierte von Galerie zur Galerie 

Oldenburg, 5.9.2023 – Open Art meets IAA Mobility mit dem Biketour.Guide. Vom 8.9.2023 bis zum 10.09.2023 lockt die 35. Open Art in der Münchner Innenstadt mit vielen Programmpunkten. Der Biketour.Guide führt alle Kunstinteressierten ganz einfach per Rad oder zu Fuß zu den 40 teilnehmenden Galerien und 20 Institutionen, die zeitgenössische Kunst präsentieren. 

Wer auf Kunsttour durch München gehen möchte, muss die Ziele nicht mehr auf der Karte suchen und finden. Die Biketour.Guide-App stellt fünf Vorschläge für Kunst-Touren sowie eine Liste mit allen Galerien und Institutionen in München zur Auswahl bereit. „Um sich von Galerie zu Galerie lotsen zu lassen, ist nur das kostenlose Herunterladen der App und die Freischaltung der Open Art-Touren per QR-Code notwendig. Zwei Scans genügen und schon kann es losgehen“; erklärt Thomas Conrady, Geschäftsführer der fast2work GmbH. Überall in der Münchener Innenstadt sowie auf der IAA und im Open Art-Ausstellungskatalog werden die QR-Codes an diesem Wochenende ebenso wie auf der Website des Biketour.Guide und in Social Media zu finden sein. 

Eine weitere Woche mit dem Biketour.Guide Spaß beim Radeln haben? Das können alle Menschen, die das Fahrrad-Navi am Open Art-Wochenende kostenlos heruntergeladen haben. Sie erhalten automatisch mit der Freischaltung der Open Art-Touren bis zum 15.9.2023 die kostenlose Premium-Nutzung. 

SteigUm.de und Biketour.Guide sind Marken von fast2work, einem jungen Oldenburger Unternehmen. Ziel ist es, Menschen zum Umdenken zu bewegen und sie verstärkt auf das Fahrrad zu bringen. Der SteigUm-Rechner zeigt die individuellen Ersparnisse des Umstiegs anhand von greifbaren Beispielen für alternative Verwendungen auf. Unternehmen, Organisationen, Institutionen und Kommunen hilft SteigUm.de ihren CO2-Footprint aktiv zu verringern. Die Umsetzung erleichtert der Biketour.Guide. Das Fahrrad-Navi hat immer die optimale Route parat und ist einfach und schnell, ohne Login und Datenspeicherung zu bedienen. 

Weitere Informationen gibt es unter www.biketour.guide.
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