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Soleil by Starck – Design für die Ewigkeit
Philippe Starck und Duravit schaffen mit Soleil by Starck eine ikonische Badkollektion, mit sanfter Formgebung und zeitlos-modernem Design
· Philippe Starck: „Die Kollektion Soleil by Starck verkörpert unendliche Zärtlichkeit.”

· Purismus und organische Formgebung
· Feine Linien und ruhige Optik
Mit Soleil by Starck hat Philippe Starck eine weitere ikonische Serie für Duravit kreiert. „Die Kollektion Soleil by Starck verkörpert unendliche Zärtlichkeit. Im Inneren kennt jeder von uns diese Sanftheit”, beschreibt der französische Schöpfer. Bei seinen Kreationen stehen für Starck der Mensch und dessen emotionale Beziehung zu den Objekten an erster Stelle: „Ich wollte für uns alle ein Produkt schaffen, das diese unendliche Weichheit, diese unendliche Freundlichkeit ausdrückt."
Von der Natur inspirierte Formen

Duravit und Starck begegnen mit der Designserie und ihren minimalistischen, von der Natur inspirierten Formen der Sehnsucht vieler Menschen nach einer puristischen Lebensweise. Die Badkollektion besticht durch sanfte Schwünge und fließende Linien, die an eine vom Wind geformte Düne erinnern. 
Inspiration fand Philippe Starck auch in den Wellen des Meeres, die, je näher sie an den Strand getragen werden, langsam auslaufen und sanft verschwinden: „Hier entsteht wahre Sanftheit. Dieses sanfte und langsame Verebben hat etwas absolut Bewegendes.“ Die sanfte Formgebung und fließenden Übergänge der Serie verbildlichen dieses Phänomen.
Soleil by Starck schafft mit ausgesprochen feinen Linien eine natürliche und ruhige Atmosphäre – wie das unbeschwerte Gefühl eines Kurzurlaubs am Meer. Das kompakte Programm aus Waschtischen, WCs und Badewannen und fügt sich flexibel in eine Vielzahl von Einrichtungsstilen ein und überzeugt durch zeitlos-modernes Design – „Für die Ewigkeit.“, resümiert Starck.
Captions
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Purismus für jeden Grundriss: Das Soleil by Starck Handwaschbecken (450 x 380 mm) in Kombination mit dem C.1 Waschtischmischer in Chrom. Trotz geringer Maße bietet das Backeninnere ausreichend Platz.
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Pflegeleicht und hygienisch: Wand-WCs mit innovativer HygieneFlush Spültechnolige. Vorne leicht überstehend, lässt sich der WC-Sitz öffnen, ohne dass man die Keramik berühren muss.
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Individuelle Gestaltungsmöglichkeiten: Ganzheitlich gestaltet wird das Badezimmer wohnlich und einladend. Für maximale Flexibilität bei der Gestaltung des persönliches Traumbads sind die Keramiken von Soleil by Starck ideal mit verschiedenen Möbeln kombinierbar.
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Fließende Übergänge: Die weichen, wie von Wind und Wasser geformten Übergänge zum Innenbecken vermitteln Natürlichkeit und Reinheit. Hier: Das Soleil by Starck Aufsatzbecken (560 mm) in Kombination mit Badmöbeln der Serie D-Neo. Interessanter Kontrast zum Weiß der Keramik: die Armatur C.1 in Schwarz Matt
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Ein Badezimmer wie ein Tag am Strand, unbeschwert und leicht: Die Badkollektion Soleil by Starck schafft mit ausgesprochen feinen Linien eine natürliche und ruhige Atmosphäre.
06_Duravit_Soleil_by_Strack
Platzsparend wie geräumig: Die freistehende ovale Wanne übernimmt den leicht angedeuteten Außenrand des Waschtischs und erleichtert so die Reinigung. Das verwendete Material DuraSolid® unterstreicht die Sanftheit der Serie. Mit 1600 mm Länge passt sie hervorragend auch in kleine Bäder.
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Philippe Starck konzentriert sich stets auf das Essentielle, seine Vision: das Erschaffene muss das Leben möglichst vieler Menschen verbessern, in welcher Form auch immer. Diese Philosophie hat ihn zu einem der Pioniere und zentralen Figuren des Konzepts des „demokratischen Designs“ gemacht.

Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert Duravit in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet Duravit ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.

Philippe Starck

Philippe Starck, weltberühmter Schöpfer mit vielseitigem Erfindungsreichtum, konzentriert sich stets auf das Essentielle, seine Vision: das Erschaffene muss das Leben möglichst vieler Menschen verbessern, in welcher Form auch immer. Diese Philosophie hat ihn zu einem der Pioniere und zentralen Figuren des Konzepts des „demokratischen Designs“ gemacht.

Mit seiner fruchtbaren Arbeit in allen Bereichen, von Alltagsprodukten (Möbel, eine Zitronenpresse, Elektrofahrräder, ein individuelles Windrad) über Architektur (Hotels, Restaurants, die den Anspruch haben stimulierende Orte zu sein) bis hin zu Schiffs- und Raumfahrttechnik (Megayachten, Wohnmodul für den privaten Weltraumtourismus), lotet er die Grenzen und Anforderungen des Designs immer weiter aus und wurde zu einem der visionärsten und renommiertesten Schöpfer der internationalen zeitgenössischen Szene. Philippe Starck und seine Frau Jasmine verbringen die meiste Zeit in Flugzeugen oder in "middles of nowhere".

www.starck.com / Facebook @StarckOfficial / Instagram @Starck Philippe Starck
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit:
https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/9SYPm7fBjBCJ74N
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