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Colt Technology Services verstärkt das ESG-Engagement seiner Kunden mit neuen Nachhaltigkeitsprogrammen

Partner Urban Miners und Supercritical unterstützen Net-Zero-Ziele


Frankfurt, 06.05.2024, Colt Technology Services, globaler Anbieter für digitale Infrastruktur, präsentiert zwei neue Nachhaltigkeitsprogramme, die die eigenen Net-Zero-Ziele unterstützen und einen Beitrag zu den Zielen seiner Kunden leisten können. Hierfür geht Colt eine Partnerschaft mit dem schwedischen Unternehmen Urban Miners ein, um Edelmetalle aus ungenutzten Geräten zu extrahieren. Zudem arbeitet Colt mit Supercritical zusammen, um ein Kundenprogramm aufzubauen, das auf Kohlenstoffabbau-Credits basiert.

Im Rahmen seines Engagements für den Aufbau zukunftsfähiger, nachhaltiger Netze evaluiert Colt seinen Beitrag zur Kreislaufwirtschaft und kooperiert mit dem Metallrecyclingunternehmen Urban Miners. Dabei werden die ausgemusterten IT-Altgeräte für SDH Services von Colt analysiert und ermittelt, welche Materialien wiederverwendet oder recycelt werden können. In einem kürzlich in Schweden durchgeführten Pilotprogramm waren 99,4 Prozent der Geräte entweder recycelbar oder wiederverwendbar, was einem Gewicht von 8,7 Tonnen entspricht und 19 Tonnen CO2-Einsparungen ermöglicht. Colt weitet nun das Pilotprojekt mit Urban Miners aus, um Edelmetalle aus seinen Geräten in Deutschland, Frankreich, Italien, Spanien und Großbritannien zu analysieren und zu verwerten.

Colt pflegt außerdem eine Partnerschaft mit Supercritical und investiert damit in geprüfte Initiativen zum Kohlenstoffabbau. Kunden von Colt können einen Teil dieser Kohlenstoffabbau-Credits auf ihre Klimaziele in ihrer Nachhaltigkeitsberichterstattung anrechnen lassen. Das Programm nutzt eine Technologie namens Biokohle – eine organische Substanz, die Kohlenstoff über 1.000 Jahre lang speichern kann, gleichzeitig die Bodenbeschaffenheit verbessert und von Regierungsbehörden auf der ganzen Welt unterstützt wird1. Die Wissenschaftler von Supercritical unterziehen ihre Projekte zur Kohlenstoffbindung einer strengen Prüfung, bevor sie in ihre Plattform aufgenommen werden.

Marcus Lapp, Director Global IT Infrastructure Operations bei Esprit, sagt: „Wir stehen in ständigem Kontakt mit unseren Partnern, um den Einkauf unserer Produkte und Lösungen so nachhaltig wie möglich zu gestalten – sowohl in der Produktion als auch in der IT. Mit Colt arbeiten wir mit einem Unternehmen zusammen, das aus eigenem Antrieb ambitionierte ESG-Ziele verfolgt und entsprechende Maßnahmen umsetzt. Das hilft uns bei unseren Nachhaltigkeitsbemühungen.“

Sebastian Michel-Wildner, Senior Director Category Communications, Bertelsmann SE & Co. KGaA schildert: „Hochaktuelle Themen wie IT-Konnektivität und Nachhaltigkeit haben eines gemeinsam: Beide sind strategische Themen, die global agierende Unternehmen angehen müssen. Mit Colt haben wir einen Partner, der uns mit seinen Lösungen hilft, besser zu kommunizieren und uns besser zu vernetzen. Außerdem unterstützt uns Colt mit seiner eigenen Unternehmensphilosophie bei unseren Nachhaltigkeitsbemühungen.“

Gustaf Dyrssen, Inhaber von Urban Miners, sagt: „Urban Miners arbeitet mit Colt zusammen, um Altgeräte in ganz Europa zu verwerten. Wir sind flexibel und Colt fordert uns heraus, sowohl die Wiederverwendungs- als auch die Recyclingquote zu verbessern. In den Netzwerkknoten haben wir eine Verwertungsquote von 100 Prozent erreicht und arbeiten nun an der weiteren Optimierung von Transport und Materialmischung. Es ist ein Privileg, Colt dabei zu helfen, einen Beitrag zu einer nachhaltigeren Welt zu leisten.“








Caroline Griffin Pain, Chief Legal Officer, Colt Technology Services, sagt: „Unsere Untersuchungen haben gezeigt, dass das Verständnis und die Verringerung der Auswirkungen digitaler Infrastrukturen auf die Umwelt entscheidende Prioritäten für globale IT-Führungskräfte sind. Wir bei Colt haben die Möglichkeit und die Verantwortung, auf diese Ziele Einfluss zu nehmen, indem wir Maßnahmen ergreifen und nachhaltige Veränderungen vorantreiben. Die Partnerschaft mit Urban Miners und Supercritical wird Colt und unseren Kunden helfen, echte Fortschritte auf dem Weg zu Net Zero zu machen.“

Den aktuellen Nachhaltigkeitsbericht von Colt finden Sie hier.

1 Die Science Based Targets initiative (SBTi) legt eine Obergrenze von maximal 10 Prozent der Emissionen fest, die im Rahmen des Netto-Null-Standards auf Reduktionsziele angerechnet werden können. Um den Netto-Nullpunkt zu erreichen, müssen Unternehmen mindestens 90 Prozent der Emissionen im Vergleich zum Basisjahr durch Dekarbonisierung reduzieren, der Restbetrag kann durch Kohlenstoffabbau erfolgen. Unternehmen müssen nun neue Standards für Kohlenstoffgutschriften einhalten, um sie mit ihren Emissionen zu verrechnen, wie in einer im März verabschiedeten EU-Vorschrift zur Verringerung irreführender Umweltaussagen dargelegt.


Über Colt Technology Services
Colt Technology Services (Colt) ist ein globaler Anbieter digitaler Infrastruktur, der ausgezeichnete Verbindungen schafft und Unternehmen zum Erfolg verhilft. Angetrieben von exzellenten Mitarbeitern sowie gleichgesinnten Partnern verfolgt Colt das Ziel, seinen Kunden das ganze Universum digitaler Möglichkeiten zugänglich zu machen, damit sie es einsetzen können, wo, wann und wie sie es möchten. 

Seit 1992 zeichnet sich Colt durch ein starkes Engagement für seine Kunden aus und ist von seinem Hauptsitz in der Londoner City zu einem globalen Unternehmen gewachsen, das in mehr als 40 Ländern mit über 6.000 Mitarbeitern und mehr als 80 Niederlassungen auf der ganzen Welt aktiv ist. Die Colt Kunden profitieren von einer weitreichenden digitalen Infrastruktur, die 32.000 Gebäude in 230 Städten, mehr als 50 Metropolitan Area Networks und 230 Points of Presence in den größten Wirtschaftszentren Europas, Asiens, des Nahen Ostens, Afrikas und Nordamerikas verbindet.

Colt befindet sich in Privatbesitz und ist eines der finanziell solidesten Unternehmen in der Branche. Colt hat es sich zur Aufgabe gemacht, branchenführende Kundenerfahrungen zu bieten und lässt sich dabei von seinem Engagement für Kundeninnovationen, seinen Werten und seiner Verantwortung gegenüber Kunden, Partnern, Menschen und der Umwelt leiten. 

Für weitere Informationen besuchen Sie www.colt.net 
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