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[bookmark: _Hlk519065261][bookmark: _Hlk7006747]Schneller, komfortabler, übersichtlicher: MotorradreifenDirekt.de verbessert das Shopping-Erlebnis
· Neues Shop-Design von MotorradreifenDirekt.de sorgt für ein komfortableres Einkaufserlebnis. 
· Verbesserte Shopfunktionen, optimierte Ansicht und noch mehr Übersichtlichkeit machen den Reifenkauf so kundenfreundlich wie nie. 

Delticom AG/MotorradreifenDirekt.de, Hannover – 25.04.2019. Frühjahrsputz bei MotorradreifenDirekt.de! Der Onlineshop für Motorradreifen und -zubehör präsentiert sich ab sofort im frischen Look. Der neue Anstrich hat ein klares Ziel: ein verbessertes Einkaufserlebnis für alle Shopkunden. 

Größter Hingucker ist die überarbeitete Startseite von MotorradreifenDirekt.de. Das neue Design ist nicht nur optisch ansprechend, sondern setzt auf Übersichtlichkeit auf allen Endgeräten. Die moderne, aufgeräumte Kachel-Optik hat gleich mehrere Vorteile: Sie sorgt für eine verbesserte Darstellung auf mobilen Geräten und erleichtert zudem die Seitennavigation: die klassische Suchmaske, der virtuelle Reifenberater Tamino sowie Hinweise zu aktuellen Angeboten und Aktionen sind damit auf den ersten Blick erkennbar. Die Reifensuche selbst ist gewohnt einfach und bequem geblieben. Ob über Angaben zur gewünschten Reifengröße bzw. zum eigenen Motorradmodell oder mithilfe des kurzen und prägnanten Fragenkatalogs von Tamino – Kunden gelangen im Handumdrehen zu einer Auswahl für sie passender Produkte. Hier hat es ebenfalls einige Optimierungen gegeben. Die Anordnung der Suchergebnisse ist jetzt noch klarer, auch Top-Produkte der jeweiligen Suchkategorien werden angezeigt. Zusätzlich wurden die Produktseiten überarbeitet. Kunden erhalten so alle Infos und Details zu einzelnen Reifenmodellen auf einen Blick und werden dabei noch besser bei der Suche nach dem für sie richtigen Reifen unterstützt.

Neue und optimierte Shopfeatures
Neben den optischen Aufwertungen können sich Kunden von MotorradreifenDirekt.de auch bei der Shopnutzung selbst über einige Verbesserungen und Innovationen freuen. So wurden sämtliche Suchfunktionen optimiert – die Freitextsuche zeigt jetzt etwa bereits beim Eingeben des Suchbegriffs passende Reifenvorschläge an. Ein Vergleichstool, mit dem bis zu drei Produkte gegenübergestellt und gegeneinander abgewogen werden können, erleichtert zudem die Kaufentscheidung. Wer den idealen Reifen schließlich gefunden hat, kann sich bei der Kaufabwicklung über einen schlankeren Bestellprozess freuen – und die Möglichkeit, den Status der Bestellung jederzeit bequem online abzurufen. 

[bookmark: _GoBack]„Wir haben im vergangenen Jahr mehrere Usability-Tests durchgeführt und unseren Shop dabei auf Herz und Nieren geprüft. Die Erfahrungen und Meinungen der Nutzer haben uns wertvolle Erkenntnisse geliefert, die wir als Grundlage für sämtliche Optimierungen genommen haben. So konnten wir Einkaufserlebnis und Benutzerfreundlichkeit unseres Onlineshops noch einmal deutlich verbessern“, erklärt Andreas Faulstich von MotorradreifenDirekt.de. „Mit unseren neuen bzw. verbesserten Shopfeatures wollen wir zusätzlich dafür sorgen, dass bei den Tausenden von Produkten in unserem Onlineshop der zum jeweiligen Fahrstil und den persönlichen Vorlieben passende Reifen auch schnell gefunden ist. So können wir unsere Kunden auch online bestmöglich beim Kaufprozess unterstützen. Für den Fall, dass doch noch Fragen offenbleiben, haben wir übrigens auch unseren Kundenservice optimiert.“


Über MotorradreifenDirekt.de
Ob Chopper-, Sport-Touring- oder Rollerreifen: Motorradfahrer finden im Sortiment des renommierten Onlineshops alles, was das Bikerherz begehrt. Zubehörartikel wie Motorradschläuche oder Motoröl ergänzen das Zweirad-Sortiment der Delticom. Das Portfolio der Zweiradreifen-Spezialisten reicht von allen etablierten Motorradreifen Premiumherstellern wie Metzeler, Pirelli, Continental, Dunlop, Bridgestone oder Michelin über renommierte Qualitätsmarken wie Heidenau, Avon, Maxxis oder Mitas. 
Onlineshop für Endverbraucher: www.motorradreifendirekt.de
(Österreich: www.motorradreifendirekt.at / Schweiz: www.motorradreifendirekt.ch)
Weitere Onlineshops in Europa: www.pneus-moto.fr (FR), www.motorbandenmarkt.nl (NL), www.moto-pneumatici.it (IT), www.neumaticosdemoto.es (ES), www.moto-tyres.co.uk (UK) und weitere.
Onlineshop für Fachhändler: www.motorradreifenonline.de 
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