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Höchste Kompetenz unter den FertighausanbieternPresseinformation
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www.weberhaus.de
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Rheinau-Linx, 14. Juni 2019. Bei der aktuellen Studie von Focus-Money und Service Value zum Kompetenzniveau von Unternehmen belegt der Fertighaushersteller WeberHaus in seiner Branche den ersten Platz. Somit erreicht das Familienunternehmen die Auszeichnung „höchste Kompetenz“ unter den Fertighausanbietern. „Selbstverständlich freuen wir uns über dieses tolle Ergebnis. Es zeigt, dass unsere Kunden mit unserer Arbeit zufrieden sind und sich bei uns sehr gut beraten fühlen“, so Klaus-Dieter Schwendemann, Marketingleiter bei WeberHaus. 
Für die Studie „Höchste Kompetenz“ wurde eine online Kundenbefragung im Auftrag von Focus-Money durchgeführt. Dabei kann sich die Kompetenz auf das Produkt bzw. die Dienstleistung oder auf Aspekte wie Fähigkeit, Eignung, Wissen und Performanz des Unternehmens bzw. der Mitarbeiter beziehen. 

Link zur Studie: https://www.servicevalue.de/wettbewerbe/branchenuebergreifend/hoechste-kompetenz-focus-money/ 

Die WeberHaus GmbH und Co. KG mit Werken im badischen Rheinau-Linx und im nordrhein-westfälischen Wenden-Hünsborn ist einer der führenden Fertighaus-hersteller in Deutschland. Seit 1960 erfüllt das Familienunternehmen unter dem Leitsatz „Die Zukunft leben“ den Traum vom Eigenheim. Im Jahr 2018 haben die über 1.100 Mitarbeiter rund 750 Projekte realisiert. Dabei reicht das Spektrum vom frei geplanten Architektenhaus über flexible Baureihen bis hin zu mehrstöckigen Objektbauten. Allen gemein ist eine ökologische und nachhaltige Bauweise, denn WeberHaus hat stets die Natur zum Vorbild und kombiniert traditionelle Handwerkskunst mit innovativen, modernen Ideen. Beim Bau energieeffizienter Häuser gilt WeberHaus als Branchenvorreiter. Für seinen Innovationsgeist erhielt das Unternehmen bereits zahleiche nationale und internationale Auszeichnungen sowie Qualitäts- und Gütesiegel.
Weitere Informationen finden Sie unter: www.weberhaus.de 


Bildunterschriften: 
Der Fertighaushersteller WeberHaus belegt bei einer aktuellen Studie zum Kompetenzniveau den ersten Platz in seiner Branche. 

Marketingleiter Klaus-Dieter Schwendemann freut sich über die Auszeichnung “höchste Kompetenz” für den Fertighaushersteller WeberHaus.
	[bookmark: FORM_INFO]


Kommanditgesellschaft mit Sitz in 77866 Rheinau-Linx, Registergericht Freiburg i. Br., HRA 370419
Persönlich haftende Gesellschafterin: WeberHaus GmbH Verwaltungsgesellschaft mit Sitz in 77866 Rheinau-Linx, Registergericht Freiburg i. Br., HRB 370374
Geschäftsführer: Hans Weber, Christa Weber, Heidi Weber-Mühleck, Peter Liehner, Gerd Manßhardt, Andreas Bayer, Stephan Jager


Seite 2 / 2


image1.jpg
Die Zukunft leben




