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PRESSEINFORMATION
September 2022	



Sicher und stilvoll durch den Winter: Vom 13. September bis 15. Dezember 2022 startet der Räderhersteller BBS erstmalig seine große Winterradaktion

· Endverbraucher sparen bis zu 550 Euro beim BBS-Räderkauf
· Zusätzlich gibt es beim Kauf eines BBS-Winterradsatzes besondere Händlerkonditionen und einen zusätzlichen Tankgutschein
· Aktion gilt für alle Größen der BBS-Räder CI-R, CH-R, CH-R II, XR und TL-A 

Optisch vielversprechend und sicher durch den Winter mit BBS-Leichtmetallrädern: Der zur KW automotive Gruppe gehörende Räderhersteller startet ab Mitte September 2022 erstmalig seine Winterradaktion. Bis zu 550 Euro können Endverbraucher beim Kauf eines BBS-Winterradsatzes in Österreich und Deutschland sparen. Hierbei sind BBS-Räder aller Dimensionen der Produktreihen CI-R, CH-R II, XR und TL-A inbegriffen, die erhältlich und lieferbar sind. Die Leichtmetallräder von BBS werden von der Fachpresse laufend als Top-Radhersteller mit einzigartiger Qualität ausgezeichnet und überzeugen im internationalen Motorsport. 

Wer sicher und stilvoll durch den Winter kommen möchte, ist mit BBS-Rädern an der richtigen Adresse. Der in Schiltach (Schwarzwald) und Herbolzheim ansässige Leichtmetallrad-Hersteller fertigt aus Aluminiumlegierung hochwertige und winterfeste Leichtmetallräder. Nun steht pünktlich zur Umrüstungssaison die erste Winterradaktion von BBS vor der Tür. Hier profitieren sowohl teilnehmende Fachhändler als auch Endkunden.

Alle Fachhändler, die an der Aktion teilnehmen, erhalten besondere Händlerkonditionen. Zusätzlich gibt es eine Vergütung mit einem Tankgutschein für jeden verkauften Winterkomplettradsatz. Die Aktion läuft vom 13. September bis 15. Dezember 2022 und gilt für alle vorrätigen und lieferbaren BBS-Leichtmetallräder CI-R, CH-R, CH-R II, XR und TL-A. 

Um an der Aktion teilzunehmen, muss der Händler eine Kopie der Rechnung per E-Mail an vertrieb@bbs.com einsenden. Nach erfolgreicher Prüfung der Unterlagen wird dem Fachhandel oder dem zuständigen Verkäufer ein Tankgutschein in Höhe von bis zu 40 Euro zugestellt. Darüber hinaus erhält der Fachhandel Nachlass auf den regulären Händler-Nettoeinkaufspreis.
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Über BBS:

BBS ist die weltweit bekannteste Marke für Leichtmetallräder. Dies bestätigen fortlaufend Auszeichnungen führender deutscher und internationaler Automobilfachzeitschriften. Das 1970 von Heinrich Baumgartner und Klaus Brand am Standort Schiltach im Schwarzwald gegründete Unternehmen steht für zahlreiche Innovationen und hat in seiner mehr als 50-jährigen Geschichte zahlreiche branchenprägende Designs entwickelt. Sorgfältige Kontrollen sichern bis heute die hohe Qualität der Produkte aus dem Hause BBS, angefangen beim Niederdruckguss über das Flow Forming und die spezielle Warmbehandlung bis hin zum Oberflächenfinish. Jedes produzierte Rad wird mehrfach durch BBS-Mitarbeiter geprüft. Die heutige BBS automotive GmbH ist Teil der KW automotive Gruppe. Dazu gehören neben dem Fahrwerkhersteller KW automotive mit seinen Marken KW suspensions, ST suspensions und ap Sportfahrwerke, die Fahrwerkhersteller AL-KO Damping, Belltech und Reiger Suspension sowie die SimRacing-Marken TrackTime und Ascher Racing. Mit seinem immensen Produktportfolio agiert die KW automotive seit über 25 Jahren erfolgreich auf allen Märkten.
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Technik aus dem Motorsport

BBS automotive GmbH | Welschdorf 220 | 77761 Schiltach

BBS automotive GmbH - Ein Unternehmen der KW automotive Gruppe

Sparkasse Schwabisch HallCR | IBAN DE 14 6225 0030 0002 3960 59 | SWIFT: SOLADES 1SHA.
Kreissparkasse Waiblingen | IBAN DE 54 6025 0010 0015 1861 84 | SWIFT: SOLADES IWBN

S automotive GmbH
Welschdorf 220
77761 Schiltach

Telefon: +49 (0) 7836 52-0
Telefax: +49 (0) 7836 52- 1365

info@bbs.com | wwwbbs.com

Geschaftsfuhrer:

Klaus Wohlfarth, Jirgen Klingelmeyer
HRB 775961

Amisgericht Stuttgart

USHdNr.: DE 341 698 498

VR Bank Schwabisch HallCR | IBAN DE 44 6229 0110 0561 7510 05 | SWIFT: GENODES1SHA
Volksbank Backnang | IBAN DE 14 6029 1120 0138 5420 07 | SWIFT: GENODES1VBK




