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Schülerzeitungswettbewerb startet
Die Kulturstiftung der Westfälischen Provinzial sucht wieder die besten Schülerzeitungen Westfalens 

Münster, 8. November 2017. Jedes Jahr seit nunmehr 20 Jahren sucht die Kulturstiftung der Westfälischen Provinzial Versicherung die besten Schülerzeitungen in Westfalen. Ab sofort können sich Schülerzeitungsredaktionen mit ihrer aktuellen Print- oder Onlineausgabe für die Wettbewerbsrunde 2017/18 bewerben. Die Erstplatzierten qualifizieren sich zudem automatisch für den bundesweiten Schülerzeitungswettbewerb der Länder.
Die Kulturstiftung der Westfälischen Provinzial hat es sich mit dem Schülerzeitungswettbewerb zur Aufgabe gemacht, guten Journalismus schon früh zu fördern. "Leider ist reflektierter Journalismus längst nicht überall so selbstverständlich wie in Deutschland. Wir setzen mit unserem Wettbewerb sehr früh an, um junge Redakteure auszuzeichnen und zur Weiterentwicklung ihrer journalistischen Talente zu motivieren", erklärt Thomas Tenkamp, Geschäftsführer der Kulturstiftung.
Das Gewinnerteam der weiterführenden Schulen kann bei einer Rallye durch Münsters Medienhäuser die Redakteure der Westfälischen Nachrichten, des Westfalenspiegels und des Radiosenders Antenne Münster einen Tag lang bei ihrer Arbeit begleiten. Die Gewinnerredaktion der Grundschüler kann sich spielerisch mit dem Thema Medienproduktion auseinandersetzen: Im Bennohaus in Münster werden in Zusammenarbeit mit Medienpädagogen eigene Video- und Audiobeiträge produzieren. Auch den Zweit- und Drittplatzierten winken tolle Preise.
Die erstplatzierten Redaktionen in beiden Kategorien sind auch in diesem Jahr automatisch für den vom Schulministerium unterstützten Schülerzeitungswettbewerb der Länder nominiert. Sie dürfen das Land NRW auf Bundesebene vertreten und sich mit Nachwuchsjournalisten aus ganz Deutschland messen. 

​​
Bis zum 14. Februar 2018 können alle Interessierten an dem Wettbewerb teilnehmen. Danach bewertet eine Jury aus Journalisten und Medienexperten die Einsendungen. Anmeldeformulare sowie weitere Informationen gibt es unter www.provinzial-online.de/schuelerzeitung. 
Über die Provinzial Kulturstiftung
Die Kulturstiftung wurde 1997 gegründet, um die Verbundenheit der Provinzial mit der Region Westfalen und deren Kultur zu dokumentieren. Ein Schwerpunkt der Förderung durch die Kulturstiftung liegt auf der kulturellen Bildung junger Menschen. Seit 1998 wird jährlich ein Schülerzeitungswettbewerb unter allen weiterführenden Schulen ausgeschrieben – und seit 2007 auch unter den westfälischen Grundschulen.
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