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ReifenDirekt.de: Sicher mit dem Wohnmobil durch den Sommer – Top 5 Campingplätze 

· ReifenDirekt.de zeigt die schönsten Plätze in Deutschland.
· Mit Blick auf die Reifen: Werkstatt-Check vor der Fahrt!
· Wohnmobilreifen online einfach und schnell: ReifenDirekt.de bietet ein umfangreiches Sortiment.

Delticom AG/ReifenDirekt.de, Hannover – 30.06.2020. Der Sommer naht und bringt eine zentrale Frage mit sich: Klappt es in diesem Jahr mit dem Sommerurlaub oder macht Corona uns doch noch einen Strich durch die Urlaubsplanung? Flugreisen in Europa sind zwar wieder erlaubt, birgen aber noch Hindernisse. Da liegt es nahe, mit dem Wohnmobil die schönsten Ecken Deutschlands zu erkunden. Camper sind beliebter denn je – die steigenden Zahlen des Kraftfahrtbundesamtes zeigen: Der Urlaub mit dem Wohnmobil ist in diesem Jahr besonders im Trend. Die Vorteile liegen auf der Hand: Eine flexible und individuelle Anreise, als Selbstversorger muss man weder öffentliche Buffets noch Sanitäranlagen mit Fremden teilen und naturnahe, großzügige Parzellen auf Campingplätzen ermöglichen den notwendigen Abstand. 

Das Ziel steht noch nicht fest? Einige der schönsten Stellplätze zwischen Alpen und Meer hat ReifenDirekt.de zusammengestellt:

1. Camping- und Ferienpark Wulfener Hals auf Fehmarn
Sonne, Strand und Meer: Das sind die idealen Zutaten für einen gelungenen Sommer-Campingurlaub auf einem der schönsten Campingplätze Norddeutschlands. Camper erleben Natur pur auf rund 34 Hektar. Der Platz auf der Ostseeinsel Fehmarn in Schleswig-Holstein liegt direkt am Meer, das mit seinen langen Stränden zum Spazieren, Sonnen und Baden einlädt.

2. Campingpark Kühlungsborn an der Ostsee
Für Urlaub mit der ganzen Familie eignet sich der Campingplatz Kühlungsborn an der Ostsee. Denn hier warten großzügige Stellplätze nur wenige Meter vom Strand entfernt. Morgens aufwachen und als Erstes einen Spaziergang entlang des kilometerlangen weißen Sandstrandes machen. Das ist nicht die Karibik, sondern ein Urlaub auf dem Campingplatz Kühlungsborn an der Ostsee in Mecklenburg-Vorpommern.



3. Camping- und Freizeitpark LuxOase in der Sächsischen Schweiz
Ob Natur pur, Kultur oder Action, all das macht einen unvergesslichen Campingurlaub in der Nähe von Dresden aus. Ein Standardstellplatz mit rund 100 Quadratmetern Stellfläche oder die exklusive XXL-Variante mit 200 Quadratmetern lassen viel Platz zu den Nachbarn. Die idyllische Natur und der nahegelegene Stausee eignen sich ideal für Spaziergänge – ein Hundeagility-Parcours sorgt auch bei den Vierbeinern für Abwechslung. 

4. Camping Hopfensee in Füssen
Auch der Süden Deutschlands lockt mit hübschen Stellplätzen. Auf dem 5-Sterne Campingplatz Hopfensee in Füssen heißt es Kurcamping für Wellnessgäste und Familien mit Kindern gleichermaßen. Der Campingplatz Hopfensee lädt mit einem Blick auf das malerische Bergpanorama und dem klaren See zum Entspannen ein. Eine weitere Besonderheit des Campingplatzes: Hier liegt der Fokus auf Gesundheit, Wellness, Ruhe und Entspannung. Die Schlösser Neuschwanstein oder Hohenschwangau, beeindrucken durch ihre imposanten Erscheinungen und sind bestens geeignet für Tagesausflüge mit dem Rad oder auch zu Fuß. 

5. Strandcamping Waging im Chiemgau
Direkt am Strand und doch von Bergen umgeben. Das geht am Waging See – dem wärmsten See Oberbayerns. Der Campingplatz wird regelmäßig ausgezeichnet und ist bei Gästen vor allem wegen der zahlreichen Freizeitmöglichkeiten und Ausflugsziele beliebt.

ReifenDirekt.de rät: Sicher in den Urlaub – Inspektion des Wohnmobils 
Bevor Urlauber die Reise ans Meer oder in die Berge antreten, sollte der Camper grundsätzlich in einer Werkstatt auf Herz und Nieren gecheckt werden. Zwar stehen viele Mobile den Winter über still, doch das bedeutet nicht, dass an dem Fahrzeug keine Mängel entstehen können. Unter anderem sind vor der Fahrt der Reifendruck und der allgemeine Zustand der Reifen zu prüfen: „Gerade bei Wohnmobilen sind ungeeignete, beschädigte oder überalterte Reifen aufgrund langer Standzeiten oder unsachgemäßer Handhabung typische Sicherheitsrisiken. Vor allem vielen Neu- oder Gelegenheits-Campern sind diese oft nicht immer bewusst“, sagt Benedikt Wagner, Experte für LKW- und Spezialreifen von ReifenDirekt.de. Nach spätestens sechs Jahren sollten die Reifen, unabhängig von der Kilometerleistung, ausgetauscht werden. Bei einem Profil von weniger als 1,6 Millimeter ist ein Wechsel Pflicht, sicherer ist es, bereits bei 4 Millimeter die Reifen zu wechseln.


ReifenDirekt.de: Optimierung der Wohnmobilreifen-Suche 
Um den Reifenkauf für das eigene Wohnmobil zu vereinfachen, hat ReifenDirekt.de passend zur Urlaubszeit das Sortiment und die Auffindbarkeit geeigneter Caravaning-Reifen in seinem Shop-Sortiment verbessert. So lässt sich unter https://www.reifendirekt.de/Wohnmobilreifen.html gezielt nach sogenannten CP-Reifen, verstärkten Modellen für Transportfahrzeuge suchen. Verfügbar sind für Wohnmobile bei ReifenDirekt.de unter anderem der Michelin Agilis Camping, der Continental VancoCamper, der Pirelli Carrier Camper oder der Maxxis Campro MAC2 in zahlreichen Dimensionen. 


Über ReifenDirekt.de
ReifenDirekt.de ist mit mehr als 100 Reifenmarken und über 25.000 Reifenmodellen aller Segmente Europas größter Online-Shop. Seit 20 Jahren verkauft Reifendirekt.de kompetent und fachmännisch PKW-, Motorrad- und Nutzfahrzeugreifen zum kleinsten Preis – darunter jeweils auch die aktuellen Testsieger. Kunden profitieren von kleinen Preisen, kostenlosem und schnellen Lieferservice sowie einer einzigartigen Auswahl an Budget-, Economy- und Premiumreifen. Besonders praktisch: beim Onlinekauf können Kunden ganz bequem auch an einen der bundesweit mehr als 8.700 professionellen Servicepartner liefern lassen, der ihnen die neuen Reifen fachmännisch montiert. Viele der kooperierenden Werkstätten bieten auch weitere Services rund um Reifen an. ADAC-Mitglieder erhalten bei ReifenDirekt.de zudem drei Prozent Rabatt auf Reifen und Kompletträder.

*ab 2 Reifen
Reifen online einkaufen: 
https://www.reifendirekt.de, 


Reifentests: www.reifentest.com
Informationen über das Unternehmen: www.delti.com  
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