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Stark in Design und Alltag

[bookmark: _Hlk205371168]Das ME by Starck Wand-WC in der Hero Edition demonstriert, wie unkompliziert Perfektion sein kann.

· Ein echtes Design-Original von Philippe Starck
· Gemacht für einen sorglosen Alltag
· Sauber, leise, sicher und komfortabel
Die neueste Duravit-Toilette, die ME by Starck Hero Edition, überzeugt durch ihr ikonisches Design und vereint modernste Technik mit höchstem Komfort. Die ideale Wahl für alle, die sich im Alltag weniger Gedanken machen wollen. Was zählt, ist das Gefühl von Sauberkeit, Frische, Komfort und Sicherheit. 

Die innovative DuraShield® Glasur sorgt dafür, dass die Keramik dauerhaft hygienisch sauber bleibt. Sie reduziert Ablagerungen sichtbar und eliminiert 99,99 % aller Bakterien – ganz ohne zusätzlichen Aufwand. Das schafft Sicherheit und ein langfristig gutes Gefühl bei jeder Benutzung.

Auch die Spültechnik wurde konsequent auf Komfort und Effizienz ausgelegt. Die kraftvolle Rotationsspülung reinigt das Becken gründlich und besonders leise, selbst bei minimalem Wasserverbrauch. In Kombination mit der spülrandlosen Geometrie bleibt die Innenfläche klar, glatt und angenehm pflegeleicht.

Neben Hygiene und Technik steht auch das tägliche Nutzererlebnis im Mittelpunkt. Der ergonomisch geformte WC-Sitz bietet hohen Sitzkomfort und lässt sich für die Reinigung einfach abnehmen.

[bookmark: _Hlk205371200]Mit der Hero Edition trifft man die ideale Wahl für einen sorgenfreien Alltag: kompromisslos sauber, angenehm leise und maximal bequem. 

Bildunterschriften:

01_Hero Edition_ME_by_Starck
Fürs Leben gemacht: Das WC der ME by Starck Hero Edition ist leise, effizient und angenehm pflegeleicht – eine echte Komfortlösung für jeden Tag. (Bildquelle: Duravit AG)

02_Hero Edition_ME_by_Starck
Designikone: Das Original von Stardesigner Philippe Starck für höchste Ansprüche an Komfort und Hygiene. (Bildquelle: Duravit AG)

03_Hero Edition_ME_by_Starck
Designklassiker neu gedacht: Das ME by Starck Wand-WC in der Hero Edition demonstriert, wie unkompliziert Perfektion sein kann. (Bildquelle: Duravit AG)

04_Hero Edition_ME_by_Starck
Design meets Innovation: Die ME by Starck Hero Edition kombiniert das erfolgreiche Original-Design von Philippe Starck mit modernster Technologie und innovativen Funktionen. (Bildquelle: Duravit AG)

05_Hero Edition_ME_by_Starck
Reinheit trifft auf Raffinesse: Die DuraShield® Glasur der ME by Starck Hero Edition sorgt für langanhaltende Hygiene – sichtbar sauber, spürbar sicher. (Bildquelle: Duravit AG)

Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner, Sebastian Herkner und Patricia Urquiola. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/s9mrvU8hLOS3tfq

Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











