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PRESSEINFORMATION

Gießen, März 2021

NEU: Der „Pascoe-Likör Nr. 8“ 
Eine Hommage an unseren Gründer Friedrich Pascoe (1867-1930) 
Der wohlschmeckende Kräuterlikör aus 8 Zutaten in der Apothekerflasche 
Ob pur oder in Cocktails, der neue „Pascoe-Likör Nr. 8“ mit seinem einzigartigen süß-herb-bitteren Geschmack ist ein einzigartiges Geschmackerlebnis. 
Für die geheime Rezeptur hat Pascoe das Beste aus 8 natürlichen Zutaten in einem exklusiven Likör vereint: Die Würze des Wacholder, die elegante Schärfe des Galgant, die charakteristische Süße des Süßholz, die ätherischen Öle der Bitterorange, das einzigartige Aroma des Fenchels, den unverwechselbaren Geschmack des Kümmels, das mentholige Aroma der Pfefferminze und das Bittere des Gelben Enzians verbinden sich zu einem unnachahmlichen Geschmackserlebnis.
Aus der Erfahrung von über 125 Jahren Pascoe und als Würdigung unseres Gründungsvaters ist dieser exklusive Likör entstanden. Schon in den Gründungsjahren entwickelte der Apotheker Friedrich Pascoe einen Likör für den Mann „Faust, bester Herren Frühstücksliqueur“ und einen Likör für die Frau „Adonis, hocheleganter Damenliqueur“. Denn gerade in den Anfangsjahren spielten Liköre und andere Spirituosen aus bewährten Heilpflanzen eine entscheidende Rolle in der Apotheke Friedrich Pascoes. Streng geheim ist die Rezeptur, die sogar im Unternehmen nur einigen Auserwählten bekannt ist. In der stylischen Apothekerflasche und einem Design, das das Herz eines jeden Naturliebhabers höherschlagen lässt. All dies macht den Likör auch zu einem edlen Geschenk.
Sie erhalten den Likör ab sofort exklusiv in unserem Pascoe-Shop 
https://shop.pascoe.de/produkt/pascoe-likoer?c=17
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