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Uni Osnabrück: Masterstudiengänge in den Wirtschaftswissenschaften erzielen sehr gute Bewertungen 
Der Fachbereich Wirtschaftswissenschaften der Universität Osnabrück freut sich sehr über die neuen Ranking-Ergebnisse des Centrums für Hochschulentwicklung (CHE) für die Masterstudiengänge BWL, Economics (VWL) und Wirtschaftsinformatik. Das gesamte Studienangebot wird dabei von den Studierenden ausgezeichnet bewertet. 
Zusätzlich hervorzuheben ist im Masterstudiengang Wirtschaftsinformatik der sehr gute Kontakt zur Berufspraxis. Im englischsprachigen Masterprogramm Economics liegen die Studierendenbewertungen im Bereich Lehre in der obersten Ranggruppe im Vergleich aller Universitäten in allen elf von elf abgefragten Kategorien. Der Masterstudiengang Betriebswirtschaftslehre überzeugt im Einzelnen mit den Spitzenwerten u. a. in den Kategorien Studienorganisation, Studieninhalt und Unterstützung.

Der Studiendekan des Fachbereichs, Prof. Dr. Thomas Gaube, stellt zusammenfassend fest: „Das Ergebnis zeigt, dass wir eine durchgängig hohe Lehrqualität anbieten. Auch im Ranking unserer Bachelorstudiengänge Wirtschaftswissenschaft und Wirtschaftsinformatik hatten wir im Mai 2023 hervorragend abgeschnitten. Damit haben wir bei allen unseren Bachelor- und Masterstudiengängen sehr gute Ergebnisse bei der Studierendenzufriedenheit erzielt. Das ist ein starkes Signal für unseren Fachbereich.“
„Das CHE-Hochschulranking umfasst die Urteile von über 120.000 Studierenden über die Studienbedingungen an ihrer Hochschule und Fakten zu Studium, Lehre, Ausstattung und Forschung in rund 40 Fächern an mehr als 300 Hochschulen sowie eine Fülle beschreibender Merkmale zu Studium und Lehre“, heißt es auf der Homepage des CHE.
Die Ergebnisse des neuen Master-Rankings finden Sie auf der Seite von HeyStudium:
Master Wirtschaftsinformatik: https://studiengaenge.zeit.de/studiengang/w7581/wirtschaftsinformatik#reiter-ranking 
Master Economics: https://studiengaenge.zeit.de/studiengang/w45681/economics-volkswirtschaftslehre-1#reiter-ranking 
Master BWL: https://studiengaenge.zeit.de/studiengang/w31964/betriebswirtschaftslehre#reiter-ranking
Weitere Informationen für die Redaktionen:
Sarah Bokel, Universität Osnabrück
Fachbereich Wirtschaftswissenschaften
E-Mail: sarah.bokel@uni-osnabrueck.de
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