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Rheinau-Linx//Wenden-Hünsborn, 18. April 2024. WeberHaus, einer der führenden Anbieter von hochwertigen Fertighäusern, hat sich seit seiner Gründung dem sozialen Engagement verschrieben. „Wir bei WeberHaus verstehen uns nicht nur als Zuhause-Bauer, sondern als aktiver Teil der Gemeinschaft, dem das Wohl der Menschen und die Förderung des sozialen Zusammenhalts am Herzen liegen“, betont Heidi Weber-Mühleck, geschäftsführende Gesellschafterin von WeberHaus.
Seit über vier Jahrzehnten unterstütz WeberHaus den Förderverein für krebskranke Kinder e.V. in Freiburg i. Br. Diese Partnerschaft geht weit über finanzielle Spenden hinaus. Firmengründer Hans Weber ist Ehrenmitglied des Kuratoriums und engagiert sich aktiv für die Ziele des Vereins. Regelmäßige Geldspenden, insbesondere zu Weihnachten, sowie kontinuierliche Unterstützung durch verschiedene Anlässe wie Geburtstage, Konzerte und Veranstaltungen tragen dazu bei, die wichtige Arbeit des Vereins zu fördern. Die finanziellen Mittel fließen in die medizinische Forschung und helfen den betroffenen Familien, den oft schweren Alltag zu bewältigen.

Des Weiteren bestehen langjährige Partnerschaften zwischen WeberHaus und vielen gemeinnützigen Vereine sowohl rund um den Standort in Rheinau-Linx als auch in Wenden-Hünsborn, die finanziell und durch Sachspenden unterstützt werden. WeberHaus bleibt stets ein verlässlicher Partner für die Gemeinden und setzt sich weiterhin für das Wohl der Menschen und die Erhaltung der Umwelt ein. Durch langfristige Partnerschaften und aktives Engagement trägt das Unternehmen dazu bei, eine bessere Zukunft für alle zu gestalten. 



Umweltbewusstsein und Naturschutz
Parallel dazu engagiert sich das Familienunternehmen aktiv im Umweltschutz. In Zusammenarbeit mit örtlichen Gemeinden wurden Aufforstungsmaßnahmen in der Region Kirchen/Freusburg im Kreis Altenkirchen (Rheinland-Pfalz) sowie in Wenden (NRW) durchgeführt. Darüber hinaus hat WeberHaus die Blühstreifen-Initiative ins Leben gerufen, um die biologische Vielfalt zu fördern. Gemeinsam mit dem Institut für Landschaftsökologie und Naturschutz (ILN) in Bühl sowie regionalen Landwirten ist das Projekt bereits auf eine Fläche von 26,9 Hektar rund um Rheinau-Linx angewachsen. Dabei wird nicht nur auf den Erhalt der Natur geachtet, sondern auch auf die Schaffung von Lebensräumen für bedrohte Tierarten.

Förderung der Jugend: Die Hans-Weber-Fußballschule
Auf Initiative von Hans Weber wurde die Hans-Weber-Fußballschule in Partnerschaft mit Lothar Strehlau 2007 ins Leben gerufen. Neben der Förderung fußballerischer Fähigkeiten legt die Fußballschule besonderen Wert auf die Vermittlung von Fairness, Ehrlichkeit und Respekt. Damit setzt WeberHaus ein Zeichen für die Förderung der Jugend und die Vermittlung von Werten und sozialen Kompetenzen. Für Mitgründer und Namensgeber Hans Weber ist die Fußballschule eine Herzensangelegenheit, denn das Vereinsleben und insbesondere der Sport Fußball sind ihm seit seiner Jugend besonders wichtig. 

Bildunterschriften: 

Bildnummer 27843
WeberHaus Blühstreifen-Initiative: Gemeinsam mit lokalen Partnern setzt sich das Unternehmen für die Förderung der biologischen Vielfalt und den Schutz bedrohter Insektenarten ein.

Bildnummer 43911
Die Hans-Weber-Fußballschule fördert nicht nur fußballerische Talente, sondern vermittelt auch wichtige soziale Werte. 



Die WeberHaus GmbH und Co. KG mit Werken im badischen Rheinau-Linx und im nordrhein-westfälischen Wenden-Hünsborn ist einer der führenden Fertighaushersteller in Deutschland und beschäftigt über 1.380 Mitarbeiter. Seit 1960 erfüllt das Familienunternehmen unter dem Leitsatz „Die Zukunft leben“ den Traum vom Eigenheim. Im Jahr 2022 wurden 745 Projekte realisiert. Dabei reicht das Spektrum vom frei geplanten Architektenhaus über flexible Baureihen bis hin zu mehrstöckigen Objektbauten. Allen gemein ist eine ökologische und nachhaltige Bauweise, denn WeberHaus hat stets die Natur zum Vorbild und kombiniert traditionelle Handwerkskunst mit innovativen, modernen Ideen. Beim Bau energieeffizienter Häuser gilt WeberHaus als Branchenvorreiter. Für seinen Innovationsgeist erhielt das Unternehmen bereits zahlreiche nationale und internationale Auszeichnungen sowie Qualitäts- und Gütesiegel.
Weitere Informationen finden Sie unter: www.weberhaus.de 
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