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The Taste of Autumn in Sihlcity 
Herbstliche Highlights zum Fest der Sinne
Vom 28. September bis zum 19. Oktober steht Sihlcity ganz im Zeichen von „The Taste of Autumn“. Im Rahmen des Fests der Sinne erwarten Besucher:innen Wein- und Food-Tastings, Fashion- und Beauty-Events, verschiedene Workshops sowie eine exklusive Kunstinstallation. Highlights sind Auftritte von Food Creator Stefano Zarrella und Starkoch Roland Trettl, ebenso wie ein exklusives Shooting mit Starfotograf Cyrill Matter. 
[bookmark: _57iwl06mp3je]Wenn die Blätter in warmen Farben erstrahlen, der Kürbis auf jeder Speisekarte steht und der Duft von Zimtschnecken und Gewürzen die Luft erfüllt, macht sich der Herbst bemerkbar. Ab dem 28. September kommt der Herbst geschmacklich auch in Sihlcity an: Das Urban-Entertainment Center verwandelt sich für drei Wochen in eine pulsierende Bühne voller kulinarischer Genüsse, Tastings und einmaligen Events. Von Wein-Tastings und Masterclasses, Gin-Tastings und Gelato-Degustationen bis hin zu besonderen Herbst-Menüs kommen Genuss-Fans voll auf ihre Kosten. Ob zu Gast bei David Krüger, der als Pop-Up-Spitzenkoch in der Rüsterei übernimmt oder beim Austern-Afterwork im The Home Hotel: Hier ist Herbst-Stimmung garantiert. 
[bookmark: _grkon8fqaxe9]“Autumn Blues” mit Künstlerin Markéta Jáchimová
Imposant wird es auf dem Kalanderplatz: Ein grossformatiges Kunstwerk der  renommierten tschechischen Künstlerin Markéta Jáchimová, das komplett aus Glasflaschen besteht, wird dort die Gefühle beim Abschied vom Sommer symbolisieren. Die Komposition spiegelt die Bewegung bunter Herbstblätter im Wind wider, die verspielte Sonne und das Klingen von Weinflaschen, die untrennbar zum Charakter des Herbstes gehören.
[bookmark: _o44froxk9jxk]Genuss-Plausch mit Stefano Zarrella, Roland Trettl und Co. 
Am Samstag, 28. September, lädt der bekannte Food Creator Stefano Zarrella zum Kochen und Plaudern ein. Mit seinen Rezepten aus den Kochbüchern „Unglaublich lecker“ und „Unglaublich schnell“ bringt er herbstliche Aromen auf den Teller – und das erstmals in der Schweiz. Nach dem Genuss gibt es eine persönliche Selfie- und Autogrammstunde.
[bookmark: _vxdnxv75dodq]Am Samstag, 19. Oktober, bringt Starkoch Roland Trettl den Geschmack des Herbstes nach Zürich. Der charismatische Küchenglobetrotter präsentiert eine kulinarische Kreation, inspiriert von seiner Leidenschaft für die Südtiroler und die italienische Küche. Für Besucher:innen gibt es seine weltberühmten Knödel zum Probieren – natürlich mit saisonalen Zutaten. 
[bookmark: _rd2k6hm6730i]Viele Weltstars wie Jean-Paul Gaultier, Tommy Hilfiger, Jake Gyllenhaal oder Lewis Hamilton standen schon vor seiner Kamera. Am Samstag, 05. Oktober, wird der renommierte Starfotograf Cyrill Matter an einem Shooting auf dem Kalenderplatz Personen in Szene setzen, die die Slots über den Instagram-Kanal von Sihlcity im September gewinnen können. Professionell gestylt, dürfen sie vor seine Kamera treten und sich auf unvergessliche Herbst-Erinnerungen freuen. Alle Besucher:innen in Sihlcity sind herzlich eingeladen, dem Starfotografen über die Schulter zu schauen.  
[bookmark: _4baj78dx1bl5]Sich von Starköchen wie Roland Trettl und Food Creator Stefano Zarrella inspirieren zu lassen oder den Moment am Set des Starfotografen Cyrill Matter zu geniessen: Bei der vielfältigen Herbst-Mischung in Sihlcity ist für jeden Geschmack etwas dabei. Vorbeikommen lohnt sich! 
Events “Taste of Autumn” in Sihlcity:
- Samstag, 28. September: Taste & Talk mit Stefano Zarrella
- Samstag, 05. Oktober: Shooting mit Starfotograf Cyrill Matter
- Sonntag, 06. Oktober: Erntedankfest in der Rüsterei
- Samstag, 19. Oktober: Herbstspezialitäten von Starkoch Roland Trettl
- 14 - 20. Oktober: Zurich Wine Festival (Papiersaal)

Mehr Informationen unter sihlcity.ch/taste 
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