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Berlin, 08.09.2021 – Bundesgesundheitsminister Jens Spahn hat heute eine erste positive Bilanz der Kampagne „Leben statt Lockdown“ von Handel und Zentralen Immobilien Ausschuss gezogen. Aygül Özkan, Geschäftsführerin des ZIA, betont aus diesem Anlass die Unterstützung des Spitzenverbands der deutschen Immobilienwirtschaft für die Kampagne. „Diese größte privatwirtschaftlich organisierte Impfkampagne Deutschlands zeigt, wie ernst es dem Handel und der Immobilienwirtschaft ist, ihrer gesellschaftlichen Verpflichtung nachzukommen.“

Man wolle, so Özkan, die Reichweite und flächendeckende Präsenz des Handels nutzen, um die Impfbereitschaft in Deutschland zu steigern. „Es gibt eine sehr große Bereitschaft und Kreativität der Partner in dieser Kampagne, das Impfen zu einer ganz einfachen Sache zu machen. Das alles findet in Immobilien statt, die ganz wesentlich zum Bild unserer Innenstädte beitragen.“

Insgesamt beteiligen sich mehr als 30 Handelsunternehmen an der Kampagne zur Steigerung der Impfbereitschaft gegen COVID-19 ein. „Dass wir bereits mehr als 100.000 zusätzliche Impfungen verzeichnen konnten, zeigt, dass wir das Impfen zu den Menschen bringen müssen und nicht umgekehrt“, so Özkan. Täglich erreichten die beteiligten Unternehmen mehr als 40 Millionen Kunden. „Jede Impfung ist ein Schritt zu mehr Immunität und damit zu mehr Freiheit in unserem Miteinander.“ 

Weitere Informationen unter: www.leben-statt-lockdown.de

Der ZIA
Der Zentrale Immobilien Ausschuss e.V. (ZIA) ist der Spitzenverband der Immobilienwirtschaft. Er spricht durch seine Mitglieder, darunter 28 Verbände, für rund 37.000 Unternehmen der Branche entlang der gesamten Wertschöpfungskette. Der ZIA gibt der Immobilienwirtschaft in ihrer ganzen Vielfalt eine umfassende und einheitliche Interessenvertretung, die ihrer Bedeutung für die Volkswirtschaft entspricht. Als Unternehmer- und Verbändeverband verleiht er der gesamten Immobilienwirtschaft eine Stimme auf nationaler und europäischer Ebene – und im Bundesverband der deutschen Industrie (BDI). Präsident des Verbandes ist Dr. Andreas Mattner.
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