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Rentokil Initial macht Hand-Hygiene zum Hingucker
Der Marktführer für Hygienemanagement bietet eine Design-Desinfektionslösung für Premium-Ambiente

Köln, 18.06.2021. Rentokil Initial hat mit der CleanGreen Design Desinfektionssäule eine hochwertige Hygienelösung auf den Markt gebracht, die Funktionalität und Design vereint und daher besonders für das Premium-Umfeld geeignet ist. Der Desinfektionsschaum mit patentierter UltraProtect Formel ist sehr ergiebig und entfernt 99,9 % der Keime und Bakterien.

Preisgekröntes Design trifft auf Funktionalität
Die CleanGreen Design Desinfektionssäule überzeugt mit stylischem Design, einer komfortablen Bedienung und einer starken Hygiene-Leistung. Sie ist freistehend, mobil und flexibel einsetzbar. Das stabile, recycelbare Glasfaser-Material garantiert Qualität und Langlebigkeit. Die hochwertige, pflegeleichte Kunstpflanze kann an jedem Standort platziert werden und macht die Säule zu einem angenehm-dezenten Deko-Element. Der Desinfektionsspender ist Teil der Signature Linie von Rentokil Initial, die 2014 mit dem reddot Design Award ausgezeichnet wurde. Dank No-Touch-Technologie ist der Spender komplett berührungslos und hygienisch bedienbar. Die 1.000 ml-Kartusche reicht für bis zu 1.600 Anwendungen und ist somit auch für hochfrequente Bereiche geeignet. 

Hautschonende Desinfektion
Der hochwirksame Desinfektionsschaum mit patentierter UltraProtect Formel entfernt 99,9 % der Keime und Bakterien. Die Hautoberfläche wird bis zu 8 Stunden vor der Wiederbesiedlung geschützt. 
Der Schaum kommt ganz ohne Alkohol aus und ist daher besonders hautschonend. 

Gut ausgestattet – auch für kurzfristige Einsätze
Ob Anwaltskanzleien, gehobene Hotels und Restaurants oder große Unternehmen mit eleganten Eingangsbereichen – die CleanGreen Design Desinfektionssäule eignet sich besonders für Umfelder, in denen das Kundenerlebnis und die Hygiene-Sicherheit an erster Stelle stehen. Sie kann sowohl gekauft als auch gemietet werden und wird bei Bestellung direkt mit 6 x 1.000 ml UltraProtect Desinfektionsschaum geliefert. 

Initial – Ihre Hygiene-Experten
Mit der Marke „Initial – Ihre Hygiene-Experten“ bietet Rentokil Initial innovative Produktlösungen und bedarfsgerechte Rundum-Versorgung im Hygienebereich. Als weltweite Nummer 1 im Hygiene-Management betreut Rentokil Initial weltweit mehr Kunden als jedes andere Unternehmen in diesem Bereich. Die hausinterne Forschungs- und Entwicklungsabteilung garantiert eine hohe Qualität und Innovationskraft der Produkte. Durch seine 19 Niederlassungen in Deutschland bietet Rentokil Initial einen flächendeckenden Service und somit eine besondere Kundennähe. 

Über Rentokil Initial:
Die Rentokil Initial GmbH & Co. KG gehört zu einem der größten Service-Konzerne weltweit und setzt als Innovationsmarktführer seit mehr als 100 Jahren weltweit Maßstäbe im Bereich der Schädlingsbekämpfung, professionellen Hygienedienstleistung, Vorratsschutz und Innenraumbegrünung. Die Rentokil Initial Gruppe ist in über 85 Ländern aktiv und beschäftigt mehr als 44.000 Menschen unterschiedlichster Kulturen im Dienste einer gemeinsamen Mission: „Menschen schützen, Leben verbessern“. Mit Expertise und Leidenschaft. In Deutschland setzen sich jeden Tag mehr als 800 Mitarbeiter dafür ein, den mehr als 30.000 Kunden einen exzellenten Service zu bieten.

Weitere Infos unter: www.rentokil-initial.de


Pressekontakt Rentokil Initial: 
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