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Die Gesundheitskasse.

Pressemitteilung 
Halle (Saale): AOK zur Herzwoche mit Informationsstand unterwegs
Halle (Saale), 12. Juni 2025

Erschreckend hoch ist gerade in Sachsen-Anhalt die Sterblichkeitsrate aufgrund von Herzinfarkten. Um mehr für Herzgesundheit zu sensibilisieren, ist die AOK Sachsen-Anhalt anlässlich der Herzwoche mit einem Informationsstand in Halle unterwegs.

Am 16. Juni von 9 bis 16 Uhr ist die AOK auf dem Marktplatz in Halle vor dem Rathaus zu finden. Am Stand erwartet Interessierte Informationen zum Thema Herzgesundheit und attraktive Gesundheitsangebote. Unter anderem kann man sich seinen Blutdruck messen lassen.

Im Rahmen der 6. Herzwoche in Sachsen-Anhalt werden unter dem Motto „#herzenssache – Mach Deinem Herzen Beine“ vom 16. bis 21. Juni 2025 vielerorts in Sachsen-Anhalt Aktionstage zum Thema „Gesundes Herz“ durchgeführt. Ziel ist es, Besucher über Gefahren von Herzerkrankungen und mögliche Präventionsmaßnahmen für ein gesundes Herz aufzuklären. 

Die AOK Sachsen-Anhalt ist Partner der Aktion, ebenso wie Ärzte, aber auch Krankenhäuser, Selbsthilfegruppen und der Landessportbund.


AOK Sachsen-Anhalt 
Die AOK Sachsen-Anhalt betreut rund 850.000 Versicherte und 50.000 Arbeitgeber online und vor Ort im ganzen Land. Mit einem Marktanteil von 41 Prozent ist sie die größte regionale Krankenkasse in Sachsen-Anhalt.
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Anna Mahler (Pressesprecherin), Telefon 0391 2878 - 44426, anna-kristina.mahler@san.aok.de 
AOK Sachsen-Anhalt, Lüneburger Straße 4, 39106 Magdeburg
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