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Revolution in der Schädlingsbekämpfung
„Smarte“ Schadnagerfalle Dual AutoGate von Rentokil Initial bietet bestmöglichen Schutz bei maximaler Risikominimierung durch intelligenten Köderzugang

Köln, 28.07.2021. Rentokil Initial hat unter der Marke Rentokil Schädlingsbekämpfung mit Dual AutoGate eine innovative, intelligente und effektive Lösung zum Schutz vor Schadnagern entwickelt. Mit der bisher einmaligen Technologie von Dual AutoGate sorgt Rentokil Initial für ein Höchstmaß an Risikominimierung, da die Köder für Nicht-Zieltiere oder Unbefugte nicht dauerhaft verfügbar sind. Als erste und bisher einmalige Lösung ihrer Art ist sie zusätzlich über einen Router via Mobilfunk mit den Servern von Rentokil vernetzt und ermöglicht so eine gezielte und kontaktlose Schädlingsbekämpfung.

Befallsorientierter Köderzugang 
Dual AutoGate besteht aus zwei Bereichen: einem Durchgangsbereich und einem Köderbereich, welcher durch ein Tor („Gate“) grundsätzlich verschlossen und vor Zugriffen geschützt ist. 
Sobald ein Schadnager den Sensor in einem definierten Zeitraum und mit vorgegebener Häufigkeit auslöst, gibt das Gate den Zugang zum Köder für einen programmierten Zeitraum frei. Im Anschluss schließt das Gate automatisch.

Schädlingsbekämpfung per vernetzter Systemlösung
Die integrierte Systemlösung PestConnect ermöglicht eine kontaktlose Fernüberwachung mit vollständiger Transparenz und Kontrolle über die Schädlingsaktivitäten. Die Nagerfallen sind mit einem, im Unternehmen installierten, Router verbunden. Über diesen werden alle 15 Minuten via Mobilfunk Gate-Zustandsveränderungen in Echtzeit an den Rentokil-Server und somit an den zuständigen Schädlingsbekämpfer gemeldet. Dieser leitet bei einer Überschreitung einer gewissen Anzahl von Bewegungen zwischen zwei Regelservicebesuchen unmittelbar weitere Maßnahmen ein. Alle Aktivitäten rund um die Überwachungslösung werden live in dem Dokumentationssystem myRentokil synchronisiert. Sowohl für die Mitarbeiter des Kunden, als auch für den zuständigen Rentokil Techniker ist jederzeit und von überall Zugriff auf das System gewährleistet. Darüber hinaus stehen diverse Möglichkeiten wie Trendanalysen oder der automatisierte Bezug von Audit-relevanten Dokumenten, welche individuell auf die Bedürfnisse des Kunden angepasst werden können, zur Verfügung. 

Elena Vasileva, Geschäftsführerin der Rentokil Initial GmbH & Co. KG, erklärt: „Wir freuen uns sehr, dass wir mit Dual AutoGate eine weltweit einmalige, intelligente Lösung schaffen konnten, die Vergiftungsunfälle von Kindern, Haustieren und nicht Ziel-Tieren auf ein Minimum reduziert und gleichzeitig Schadnagerbefälle hocheffektiv eindämmt. Als Innovationsmarktführer und Vorreiter in der Branche haben wir mit Dual AutoGate die Möglichkeit, die Digitalisierung im Hygienebereich ein großes Stück voranzubringen und Prozesse für Unternehmen effizienter zu gestalten.“

Über Rentokil Initial:
Die Rentokil Initial GmbH & Co. KG gehört zu einem der größten Service-Konzerne weltweit und setzt als Innovationsmarktführer seit mehr als 100 Jahren weltweit Maßstäbe im Bereich der Schädlingsbekämpfung, professionellen Hygienedienstleistung, Vorratsschutz und Innenraumbegrünung. Die Rentokil Initial Gruppe ist in über 85 Ländern aktiv und beschäftigt mehr als 44.000 Menschen unterschiedlichster Kulturen im Dienste einer gemeinsamen Mission: „Menschen schützen, Leben verbessern“. Mit Expertise und Leidenschaft. In Deutschland setzen sich jeden Tag mehr als 800 Mitarbeiter an 19 Standorten dafür ein, den mehr als 30.000 Kunden einen exzellenten Service zu bieten.

Weitere Infos unter: www.rentokil-initial.de
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