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Duravit-Vorstände besuchen Hornberger Kindertagesstätten
[bookmark: _Hlk151029131]
Hornberg, 10.12.2024: Er ist in den letzten Jahren zur Tradition geworden: der Besuch des Duravit-Vorstands in den Hornberger Kindertagesstätten Arche Noah und Don Bosco. Neben einer Geldspende hatten Stephan Tahy, Thomas Stammel, Martin Winkle und Ingmar Irle für jedes Kind ein Geschenk dabei: Mit veganer Knete und kinderfreundlichen Ausstechformen können sie ihre Fantasie ausdrücken und die motorischen Fähigkeiten spielerisch weiterentwickeln.

„Es liegt uns sehr am Herzen, den Kindern in dieser besonderen Jahreszeit eine Freude zu bereiten und ihre Kreativität zu fördern“, erklärte Thomas Stammel, COO der Duravit AG. „Kinder sind unsere Zukunft. Kinder fördern heißt den Grundbaustein für die Bildung Jugendlicher zu legen und die Integration zu fördern.“

Die Kindertagesstätten Don Bosco bedankte sich herzlich für die Unterstützung und die liebevollen Geschenke. „Die Kinder haben sich riesig gefreut und werden die Knete sicherlich für viele kreative Projekte nutzen. Zusätzlich können wir mit der Geldspende eine Disco- und Tonibox sowie Stapelsteine anschaffen“, so Karin Sum (katholische Kindertagesstätte Don Bosco).

Auch die Kinder der Arche Noah waren begeistert von dem Besuch. Neben den persönlichen Geschenken gab es noch eine besondere Überraschung – die lang ersehnten Holzfahrzeuge, die dank der Geldspende realisiert werden können. „Wir haben schon lange davon geträumt, einen Bagger und einen Pferdeanhänger für die Bauecke anzuschaffen“, freute sich Leiterin Tanja Seckinger (evangelische Kindertagesstätte Arche Noah).

Bildunterschriften:
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V. l. n. r.: Thomas Stammel (COO), Martin Winkle (CFO), Stephan Tahy (CEO) und Leiterin Tanja Seckinger mit den glücklichen Kindern der evangelischen Kindertagesstätte Arche Noah. (Bildquelle: Duravit AG) 
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Thomas Stammel (COO) beim Verteilen der Nikolausgeschenke in der evangelischen Kindertagesstätte Arche Noah. (Bildquelle: Duravit AG)
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V. l. n. r.: Thomas Stammel (COO), Martin Winkle (CFO) und Stephan Tahy (CEO) mit den Kindern der katholischen Kindertagesstätte Don Bosco. (Bildquelle: Duravit AG)

Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner und Sebastian Herkner. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/mIA2llpwFuJQoVR
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