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Lindner präsentiert Heiz-/Kühlbalken AirBeam auf der ISH 2019
Von 11. bis 15. März fand sie statt: die Weltleitmesse für Gebäude-, Energie- und Klimatechnik ISH in Frankfurt. Neben neuen Heiz- und Kühltechnologien und nachhaltigen Lösungen mit Mehr.Wert präsentierte die Lindner Group die Heiz-/Kühlbalken AirBeam.
Lüftungskomponenten spielen eine entscheidende Rolle für optimales Raumklima. Die aktiven Heiz-/Kühlbalken AirBeam bieten kombiniert mit Plafotherm® Heiz-/Kühldecken als auch mit LMD Metalldecken einen Mehr.Wert in effizienter Raumklimatisierung, entweder als Verstärkung der Leistung oder als funktionale Ergänzung. AirBeam wird dabei zusätzlich an eine zentrale Lüftungsanlage angeschlossen und eignet sich besonders, um Spitzenlasten in Kühldeckenbereichen abzuführen.
Verschiedene Ausführungsvarianten stehen dabei zur Verfügung, die sich sowohl in Leistung als auch im Design an die jeweiligen Raumanforderungen anpassen. 

Das Portfolio an Lindner Heiz-/Kühlbalken:
· AirBeam Basic
Bauart: Einzelelement mit großer Perforation und breite Schlitze
Wasserseitige Nenn-Kühlleistung (10K): 400 - 2.466 W/St.
· AirBeam Discreet
Bauart: Einzelelement mit gleicher Perforation wie Deckenplatte und schmale kleine Schlitze 
Wasserseitige Nenn-Kühlleistung (10K): 200 - 590 W/St.
· AirBeam Invisible
Bauart: Element in Deckenplatte integriert, raumseitig nicht sichtbar
Wasserseitige Nenn-Kühlleistung (10K): 200 - 450 W/St.

Egal ob rückseitig in die Deckenelemente angebracht oder in die Decke integriert – die Heiz-/Kühlbalken AirBeam verbinden einfach und effizient Design und Funktion mit thermischer Behaglichkeit. Kühlung, Heizung und Lüftung sind in einem System vereint, für die Kombination von Kühlbalken und Kühldeckenplatten ist nur ein Kreislauf notwendig.

Die innovative Weiterentwicklung war der Jury des Stylepark Selected Awards auch eine Auszeichnung zu eines der besten Produkt-Highlights auf der ISH 2019 wert. „AirBeam verstärkt die Wirkung von Heiz- und Kühldecken, indem Zuluft die Luftumwälzung begünstigt und so die Leistung der Heiz- und Kühlanlage erhöht. Dank deckenintegrierter Installation wird die Anlage praktisch unsichtbar.“, so das Statement der Stylepark Jury zur Prämierung der Lindner AirBeam Heiz/-Kühlbalken. (Quelle: https://www.stylepark.com/de/news/stylepark-selected-award-ish-2019)
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Die Lindner Group ist Europas führender Spezialist in den Bereichen Innenausbau, Fassaden und Isoliertechnik. Das Familienunternehmen verfügt über mehr als 50 Jahre Erfahrung im „Bauen mit neuen Lösungen“, der Entwicklung und Ausführung von individuellen und fortschrittlichen Projektlösungen, die Mehr.Wert bieten. Mit weltweit gut 7.100 Mitarbeitern betreibt Lindner vom bayerischen Arnstorf aus Produktionsstätten und Tochtergesellschaften in mehr als 20 Ländern.
Mehr Informationen zu Lindner finden Sie unter: 
www.Lindner-Group.com

Bei Veröffentlichung bitten wir um Zusendung eines Belegexemplars.
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