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ifm ist auch in diesem Jahr wieder ein „Ausgezeichneter Ausbildungsbetrieb“
Essen, 17. Mai 2023 – ifm erhält zum neunten Mal in Folge das Gütesiegel „Ausgezeichneter Ausbildungsbetrieb“ für die Qualität seiner Ausbildung an den drei Standorten in Essen, Tettnang und Siegen. Das Siegel bietet eine neutrale Orientierungshilfe für Schülerinnen und Schüler, die daran qualitativ hohe Angebote für die Zeit nach dem Schulabschluss finden. Für den Ausbildungsstart in diesem Jahr sind noch Plätze frei.

In Zeiten des Fachkräftemangels werben viele Unternehmen um Auszubildende. Deshalb ist es wichtig, im Ausbildungsmarkt selbst Präsenz zu zeigen und mit ansprechenden und hochwertigen Ausbildungsangeboten zu punkten. Das Gütesiegel „Ausgezeichneter Ausbildungsbetrieb“ zeigt genau das und hilft Schülerinnen und Schülern damit bei der Suche und Auswahl eines geeigneten Platzes. Das Essener Familienunternehmen ifm ist in diesem Jahr bereits zum neunten Mal in Folge ausgezeichnet worden. Um zertifiziert zu werden, beantworten Auszubildende in den Unternehmen in einer anonymen Befragung rund 100 Fragen zur Qualität ihrer Ausbildung. Dabei geht es um die Ausbildungsinhalte, den Umgang mit Auszubildenden im Betrieb und auch um die Zukunftschancen. Anschließend wertet die Initiative „ertragswerkstatt“ aus dem Sauerland die Fragebögen aus. Seit 2013 wird das Gütesiegel vergeben, in den letzten beiden Jahren haben jeweils mehr als 100 Unternehmen die Qualität ihrer Ausbildung bewerten lassen. Um mitmachen zu dürfen, müssen Betriebe mindestens fünf Azubis ausbilden. „Das ist uns wichtig, denn nur so konnten wir eine anonymisierte Befragung durchführen, bei der die Azubis offen und ehrlich antworten können“, erklärt Judith Grefe von der „ertragswerkstatt“. 

ifm legt bereits seit vielen Jahren großen Wert auf die Ausbildung – sowohl in der Qualifikation von neuen Mitarbeitenden wie auch in der internen Weiterbildung. Für das neue Ausbildungsjahr bietet der Sensorik-Spezialist noch offene Stellen an seinen deutschen Standorten: Für Anja Messnarz, Ausbildungsleiterin in Tettnang am Bodensee, ist eine gute Ausbildung auch ein Bekenntnis zum Standort: „Wir möchten jungen Menschen ermöglichen, in ihrer Region ihren Wunsch-Beruf zu ergreifen“, erklärt sie. Auch am Firmensitz in Essen freut sich der dortige Ausbildungsleiter Christian Schmidt über die Auszeichnung: „Das bestätigt uns darin, dass unsere Ausbildung hochwertig ist und auch zu einer nachhaltigen Verbundenheit mit unserem Familienunternehmen führt“, erläutert er. In Essen werden aktuell noch Auszubildende für unterschiedliche Berufe gesucht, am Bodensee können sich Interessierte für ein Duales Studium bewerben. Am Standort in Siegen hat ifm in diesem Jahr bereits alle Ausbildungsplätze besetzt. Eine Übersicht der offenen Stellen bietet ifm unter: 
https://www.ifm.com/de/de/de/unternehmen/karriere/schueler-und-auszubildende/schueler-und-auszubildende 
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Zum neunten Mal in Folge erhält ifm das Gütesiegel „Ausgezeichneter Ausbildungsbetrieb“.





Über die ifm-Unternehmensgruppe

Messen, steuern, regeln und auswerten – wenn es um wegweisende Automatisierungs- und Digitalisierungstechnik geht, ist die ifm-Unternehmensgruppe der ideale Partner. Seit der Firmengründung im Jahr 1969 entwickelt, produziert und vertreibt ifm weltweit Sensoren, Steuerungen, Software und Systeme für die industrielle Automatisierung sowie für SAP-basierte Lösungen für Supply Chain Management und Shop Floor Integration. Als einer der Pioniere im Bereich Industrie 4.0 entwickelt und implementiert ifm ganzheitliche Lösungen für die Digitalisierung der gesamten Wertschöpfungskette „vom Sensor bis ins ERP“. Heute zählt die in zweiter Generation familiengeführte ifm-Unternehmensgruppe mit mehr als 8.700 Beschäftigten zu den weltweiten Branchenführern. Dabei vereint der Mittelstandskonzern die Internationalität und Innovationskraft einer wachsenden Unternehmensgruppe mit der Flexibilität und Kundennähe eines Mittelständlers.
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