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Pressemeldung

Becher spendet weitere 2200 Bäume zum Erhalt regionaler Wälder

[bookmark: _Hlk150238670]Holzgroßhändler setzt erfolgreiche Aktion fort – bereits rund 8000 Setzlinge gepflanzt 

[bookmark: _Hlk150167085]Wiesbaden, 15.11.2023 – Der Holzgroßhändler Becher hat insgesamt weitere 2200 Setzlinge für die Kommunalwälder in Selters (Taunus) und Hannoversch Münden (Landkreis Göttingen) gespendet. Damit setzt der Holzgroßhändler die zur Feier seines 85-jährigen Firmenjubiläums im Jahr 2021 ins Leben gerufene Baumpflanzaktion fort, mit der die Wiederaufforstung von 10.000 Setzlingen in den Regionen der Becher-Standorte gefördert wird. Durch die beiden Aufforstungen Ende Oktober und Anfang November wurden in allen fünf Bundesländern, in denen der Holzgroßhändler vertreten ist, junge Bäume gepflanzt. 

Becher-Vertreter, Mitarbeiter der Standorte in Bad Camberg, Frankfurt und Wiesbaden pflanzten gemeinsam Douglasien im Kommunalwald in Selters in der Nähe von Bad Camberg. Mitarbeiter von Becher Göttingen pflanzten Traubeneichen im Stadtwald von Hannoversch Münden. Wie positiv die Auswirkungen der Wiederaufforstung auf die Nachhaltigkeit und Biodiversität in den Regionen sind, betont Andreas Schmidt, Geschäftsleiter Becher Frankfurt: „Das Pflanzen von klimarobusten Setzlingen und die Förderung des Mischbestandes schaffen ökologisch wertvolle Wälder für die Zukunft. Wir freuen uns darüber, den Wäldern so etwas nachhaltig zurückgeben und damit auch künftige Generationen unterstützen zu können – ganz gemäß unserem Motto ‚Holz mit Zukunft‘.  

Engagement ist Teil der Unternehmenskultur

Nachhaltiges Handeln und eine regionale Verbundenheit sind für den Holzgroßhändler bei den Pflanzaktionen besonders wichtig: „Wir sind ein traditionelles Familienunternehmen, das großen Wert auf einen verantwortungsvollen Umgang mit Ressourcen sowie ein familiäres Miteinander legt. Daher ist es uns wichtig, die Pflanzungen als Teamevent zu gestalten, bei dem Jeder mitanpacken kann – und dies in den Regionen, wo wir arbeiten und leben“, so Dr. Christoph Becher, Vorsitzender des Beirats bei Becher. 
Die Baumpflanzaktion des Holzgroßhändlers ist im Frühjahr 2022 in Blieskastel gestartet. Dort wurden 800 Bäume gepflanzt. Es folgten Pflanzaktionen in St. Wendel, Lindlar mit 1050 beziehungsweise 3000 Setzlingen und Bitburg mit 800 Setzlingen sowie jeweils 1100 Setzlingen bei den beiden oben genannten in Selters und Hannoversch Münden. Weitere Pflanzungen sollen im nächsten Jahr folgen.

Für jedes Paket Parkettboden ein Baum

Entstanden ist die Idee im Rahmen des 85-jährigen Firmenjubiläums. Für alle vom 1. Oktober 2021 bis 31. Januar 2022 verkauften Parkettboden-Pakete der Marken belmono, Boen, Haro und Meister spendet der Holzgroßhändler einen Baum. „Uns freut es sehr, dass die Aktion bei unseren Kunden so gut ankam. Es ist eine schöne Bestätigung für unser nachhaltiges Sortiment, das wir auch in Zukunft mit umweltbewussten Produkten und Lieferanten weiter ausbauen werden“, sagt Lars Stichtenoth, Geschäftsleiter Becher Göttingen.
Bildunterschriften 
Bild 1: Pflanzaktion Hannoversch Münden - v.l. Michael Heidrich - stellv. Geschäftsleiter, Detlef Strüber - Mitarbeiter, Lars Stichtenoth - Geschäftsleiter, Henry Pilz - Mitarbeiter, Olaf Dresp - Mitarbeiter, Mathias Konradi - Mitarbeiter – alle Becher-Standort Göttingen, Konstantin Müller, Becher Online Marketing, Susanne Gohde, Betriebsleiterin Stadtwald Hannoversch Münden

Bild 2: Pflanzaktion Selters - v.l. Andreas Schmidt und Rade Latincic, beide Geschäftsleiter Becher Frankfurt, Tobias Litzinger Geschäftsleiter Becher Bad Camberg, Dr. Christoph Becher Vorsitzender des Beirats von Becher, Daniel Eisel stellvertretender Geschäftsleiter Bad Camberg, Jan Pieter Subat Bürgermeister Selters (Taunus), Frank Zabel Geschäftsführer everforest

Bild 3: Becher-Mitarbeiter beim Pflanzen junger Douglasien in Selters. 

Bild 4: Bis zum Jahr 2024 pflanzt Becher 10.000 Bäume in der Nähe seiner Standorte.

Bild 5: Die Ressource Holz hat für Becher eine große Bedeutung. Deshalb nimmt der Holzgroßhändler seine Verantwortung der Natur gegenüber sehr ernst.

Über BECHER GmbH & Co. KG
Die BECHER GmbH & Co. KG wurde 1936 als Familienunternehmen gegründet und gehört zu den führenden Holzgroßhändlern in Deutschland. Über 400 Mitarbeiter sind an dreizehn Standorten in Deutschland beschäftigt. Der „Partner des Handwerks“ verfügt über 85.000 Quadratmeter Lagerfläche und über 10.000 Quadratmeter Ausstellungsfläche. Zum Kernsortiment zählen Plattenwerkstoffe, Türen, Bodenbeläge, Terrassendielen und konstruktives Vollholz. Dank der vier Zentrallager und der vernetzten Logistik innerhalb der Unternehmensgruppe kann BECHER seinen Kunden ein breites Sortiment bei hoher Produktverfügbarkeit bieten.
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