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Luxusdomizil im Herzen Mailands

Duravit stattet Hotel „Gran Meliá Palazzo Cordusio“ im historischen Palazzo Generali mit exklusiven Sanitäranlagen aus
· Gebäude von Luca Beltrami
· Restaurierter Palazzo aus dem 19. Jahrhundert
· Hochwertige Sanitärkeramik der Serien DuraStyle und D-Code
· Zentrale Lage an der Piazza Cordusio, Mailand, Italien
Eine faszinierende Fusion aus historischer Pracht und zeitgenössischer Gestaltungskompetenz: Das Hotel Gran Meliá Palazzo Cordusio erhebt sich im historischen Palazzo Generali im Herzen Mailands zu einem Symbol für Luxus und Raffinesse. Dank der zentralen Lage an der Piazza Cordusio, sind beliebte Sehenswürdigkeiten wie der Dom und das Viertel Quadrilatero della Moda bequem zu Fuß erreichbar. Der von Luca Beltrami im 19. Jahrhundert erbaute Palast erstrahlt nach einer umfassenden Renovierung unter der Leitung des spanischen Architekturbüros ASAH in Zusammenarbeit mit dem Studio Piva wieder in seiner ursprünglichen Pracht.

ASAH setzte in den Bädern auf die hochwertigen und zeitlosen Sanitärobjekte von Duravit. Die klassischen Einbauwaschtische der Serie D-Code sowie die eleganten Wand-WCs und Bidets der Kollektion DuraStyle unterstreichen das gemütliche Ambiente und bieten stilvollen Komfort.
Kunstvoller Fluss zwischen Ruhe und Genuss
Geschickt nutzten die Architekten das Erdgeschoss des Palazzos für Einzelhandelsflächen, während das Innere und die oberen Etagen des Luxushotels ihre abgeschiedene Eleganz bewahrten. Die Rezeption, gekonnt unter der majestätischen Kuppel des Gebäudes positioniert, empfängt die Gäste in einer Atmosphäre zeitloser Modernität. Die 84 luxuriösen Zimmer und Suiten sind mit hochwertigen Stoffen und Möbeln renommierter italienischer Marken ausgestattet und versprechen ein unvergleichliches Erlebnis für anspruchsvolle Reisende. Ein exklusiver Wellnessbereich bietet Entspannung, abwechslungsreiche Restaurants sorgen für den kulinarischen Genuss.
Infobox:
Architekt: ASAH Architects, Studio Piva
Duravit-Produkte:  D-Code Einbauwaschtisch 560 x 430mm, DuraStyle Wand-WC 370 x 540 mm, DuraStyle Wand Bidet 370 x 540 mm
Meliá Hotels ist eine renommierte Hotelkette, die weltweit für ihre luxuriösen Unterkünfte und exzellenten Service bekannt ist. Mit einer Vielzahl von Standorten in den begehrtesten Reisezielen bietet Meliá Hotels seinen Gästen ein unvergleichliches Erlebnis für Geschäftsreisende und Urlauber gleichermaßen.

www.meliahotelsinternational.com
www.melia.com
...
Bildunterschriften:

01_Gran_Meliá_Palazzo_Cordusio © Meliá Hotels International
Renaissance: An der Piazza Cordusio erwacht der Palazzo Generali zu neuem Leben. (Bildquelle: Meliá Hotels International)

02_Gran_Meliá_Palazzo_Cordusio © Meliá Hotels International
Harmonie: Der klassischen Einbautische der Serie D-Code unterstreichen das wohnliche Badambiente. (Bildquelle: Meliá Hotels International)

03_Gran_Meliá_Palazzo_Cordusio © Meliá Hotels International 
Exquisite Behaglichkeit: Das Gran Meliá bietet luxuriöse Zimmer und Suiten mit hochwertigen Stoffen und Möbeln in warmen Farbtönen. (Bildquelle: Meliá Hotels International)
04_Gran_Meliá_Palazzo_Cordusio © Meliá Hotels International
Spaziergang: Der berühmte Domplatz ist bequem zu Fuß zu erreichen. (Bildquelle: Meliá Hotels International)

05_Gran_Meliá_Palazzo_Cordusio © Meliá Hotels International
Überblick: Die Dachterrasse des Gran Meliá bietet einen 360-Grad-Blick über Mailand. (Bildquelle: Meliá Hotels International)

06_Gran_Meliá_Palazzo_Cordusio © Sunset Hospitality Group
Cocktail-Kunst: Die Bar Giardano Cordusio serviert italienische und internationale Drinks im grünen Innenhof des Palazzo. (Bildquelle: Sunset Hospitality Group)
07_Gran_Meliá_Palazzo_Cordusio © Sunset Hospitality Group
Süße Verführung: Im Erdgeschoss des Gebäudes stillt die Gioia Pasticceria süße Gelüste. Die Pasticceria bietet ein einzigartiges Erlebnis von handwerklicher Exzellenz und Leidenschaft für klassisches italienisches Gebäck. (Bildquelle: Sunset Hospitality Group)
08_Gran_Meliá_Palazzo_Cordusio © Sunset Hospitality Group
Dom-Kulinarik: Das Restaurant Isola im obersten Stockwerk serviert gehobene italienische Küche mit Blick auf den Dom. (Bildquelle: Sunset Hospitality Group)

09_Gran_Meliá_Palazzo_Cordussio © Sunset Hospitality Group
Zen-Genuss: Im vierten Stock verbindet das Restaurant SACHI japanische Kunst und Küche zu einem Fest der Rituale und Traditionen. (Bildquelle: Sunset Hospitality Group)
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Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner und Sebastian Herkner. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/pRX8TYTVbMUwsdR
Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte

