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Un exosquelette sculptural 

One Thousand Museum – Duravit équipe le luxueux gratte-ciel de Zaha Hadid à Miami 

· La dernière réalisation architecturale de Zaha Hadid 
· Une fusion innovante entre architecture et construction 
· Des appareils sanitaires en céramique des séries DuraStyle, Starck 3 et Starck 2 
· Un confort haut de gamme au centre-ville 

Dessiné par Zaha Hadid, le One Thousand Museum se dresse à Miami au milieu d’un ensemble de cinq gratte-ciel et pose de nouveaux jalons en matière de complexes résidentiels de luxe. Le nom « One Thousand Museum » fait allusion à son emplacement privilégié en face du Museum Park au 1000 Biscayne Boulevard. Cette prouesse architecturale de l’architecte décédée en 2016 se distingue tout particulièrement par la fusion harmonieuse, typique de son style, entre un design futuriste et des éléments organiques. L’élément le plus marquant de cet immeuble de 216 mètres de hauteur est son exosquelette blanc en béton qui s’enroule de manière impressionnante tout autour du bâtiment, formant un contraste intéressant avec les facettes de la façade semblables à du cristal. « Le design représente une fluidité à la fois structurelle et architecturale », précise Chris Lepine, chef de projet chez Zaha Hadid Architects. « La structure s’élargit ou se rétrécit selon les besoins, créant ainsi une continuité entre l’architecture et la construction ». Les 62 étages de ce gratte-ciel sont occupés par 83 appartements de luxe ; ils sont tous dotés d’un équipement haut de gamme et offrent une vue exceptionnelle sur les gratte-ciel de Miami, la baie de Biscayne et l’océan Atlantique. 

Tout à fait dans l’esprit visionnaire et innovant de Zaha Hadid, les luxueuses salles de bains du One Thousand Museum ont été équipées d’appareils sanitaires haut de gamme Duravit comme les séries DuraStyle, Starck 3 et Starck 2 qui soulignent l’ambiance moderniste. Dans les salles de bains principales marbrées, la sobriété et le minimalisme des formes des vasques à encastrer Starck 3 par exemple, soulignent le look haut de gamme de l’équipement tandis que les cuvettes suspendues de la série Starck 2 mettent en avant l’élégance des cabinets de toilette. 
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Un refuge urbain 

Tous les appartements disposent de grandes baies vitrées du sol au plafond et d’une terrasse spacieuse avec une vue imprenable sur l’océan et les gratte-ciel de la ville. Grâce à leur conception innovante, les appartements offrent un maximum de surface habitable, ce qui correspond également au style futuriste du bâtiment. Des couleurs sobres comme le blanc, le noir et le gris dominent le luxe de l’équipement tout en soulignant leur ambiance avant-gardiste, tandis que des éléments décoratifs incurvés et des parquets donnent une sensation de confort. Le centre aquatique, le spa ainsi que le salon de beauté de l’immeuble assurent un confort de haut niveau, tandis que le lounge, les diverses salles de réception et les terrasses communes sont autant d’invitations à des rencontres conviviales. 

Encadré :
Architecte : Zaha Hadid Architects
Année d’ouverture : 2019
Site : 1000 Biscayne Boulevard, Miami, États-Unis
Produits Duravit : Vasque à encastrer Starck 3, cuvette suspendue Starck 2, bidet Starck 2, cuvette sur pied DuraStyle
Exosquelette : les ramifications de la structure extérieure remplissent également une fonction portante ; les éléments porteurs se trouvent à l’extérieur de la structure du bâtiment ce qui maximise la surface utile à l’intérieur de celui-ci. 


Légendes des photos :
01_One_Thousand_Museum_© Danica O. Kus
Centre : le One Thousand Museum se trouve au milieu d’un ensemble constitué de cinq gratte-ciel. (Crédit photo : Danica O. Kus)

02_One_Thousand_Musuem_© Danica O. Kus
Jeu de mots : l’emplacement au 1000 Biscayne Boulevard, en face du Museum Park a donné son nom à ce chef-d’œuvre d’architecture. (Crédit photo : Danica O. Kus)

03_One_Thousand_Musuem_© Danica O. Kus
Contraste : les lignes droites sont associées à des formes fluides dans la salle de bains principale marbrée. C’est surtout le plan de toilette de couleur anthracite qui crée un intéressant contraste avec les tonalités claires de la salle de bains.  (Crédit photo : Danica O. Kus)

04_One_Thousand_Musuem_© Danica O. Kus
Salles de bains fortes : les vasques à encastrer en 530 x 365 mm de la série Starck 3 donnent un look moderne aux salles de bains principales marbrées.  (Crédit photo : Danica O. Kus)

05_One_Thousand_Musuem_© Danica O. Kus
Accueillant : les élégantes cuvettes suspendues en 375 x 620 mm de la série Starck 2 équipent les cabinets de toilette haut de gamme.  (Crédit photo : Danica O. Kus)

06_One_Thousand_Musuem_© Danica O. Kus
Vue sur mer : la façade orientée vers l’est est parfaitement parallèle à la ligne de côte, offrant ainsi une vue dégagée sur la pittoresque baie de Biscayne et l’océan Atlantique. (Crédit photo : Danica O. Kus)

07_One_Thousand_Musuem_© Danica O. Kus
Beaucoup d’espace : grâce à l’exosquelette innovant, chaque appartement dispose d’un maximum de surface habitable et d’une terrasse spacieuse.  (Crédit photo : Danica O. Kus)

08_One_Thousand_Musuem_© Danica O. Kus
Synergie : dans tout le bâtiment, des éléments modernes et organiques sont combinés entre eux. (Crédit photo : Danica O. Kus)

09_One_Thousand_Musuem_© Danica O. Kus
Construction : les lignes courbes offrent au gratte-ciel non seulement un aspect esthétique mais aussi de la stabilité. (Crédit photo : Danica O. Kus)

À propos de Duravit AG
La société Duravit AG, dont le siège social se trouve à Hornberg en Forêt-Noire, est l’un des principaux fabricants internationaux de salles de bains design ; elle est présente dans plus de 130 pays à travers le monde. À titre de fournisseur de salles de bains complètes, la société emploie une équipe de design interne qui travaille main dans la main avec un réseau international de concepteurs et conceptrices tels que Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner et Sebastian Herkner pour développer différents produits. Consciente de sa forte consommation d’énergie, l’entreprise Duravit AG s’est fixé comme objectif de devenir totalement carboneutre d’ici 2045, et ce, en renonçant au maximum à la compensation carbone.

Le texte et les photos peuvent être téléchargés au lien suivant : https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/CKHsSYen9xQvElg



Contact presse internationale
Le groupe Duravit est présent dans plus de 130 pays à travers le monde. Pour trouver le bon contact pour toute demande de presse régionale, veuillez consulter le site : http://www.duravit.com/presscontacts
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacs










