



Rheinstetten/02.09.2024 - Für seine 40-jährige Betriebszugehörigkeit bei Edeka Südwest Fleisch wurde Peter Kühne aus Geislingen geehrt. Andreas Pöschel, Geschäftsführer Edeka Südwest Fleisch, und Alina Eckert, Vertrieb Edeka Südwest Fleisch, gratulierten dem Jubilar und überreichten ihm eine Urkunde sowie ein Präsent als Dankeschön.

Peter Kühne startete seine Karriere bei Edeka Südwest Fleisch am 20. August 1984. Der gelernte Fleischermeister war zunächst als Verkaufsfahrer bei der ehemaligen Lutz Fleischwaren AG tätig, deren Blumberger Betrieb samt dessen Filialen 2007 von Edeka Südwest übernommen wurde. Im Januar 1987 wurde Peter Kühne zunächst Versandleiter und 1993 stellvertretender Abteilungsleiter. Der Jubilar entwickelte sich stetig weiter und übernahm 1997 die Abteilungsleitung Ladengeschäft, ab 2004 wechselte er in den Verkaufsinnendienst und wurde 2007 schließlich zum stellvertretenden Verkaufsstellenleiter. Ende 2012 wechselte Peter Kühne innerhalb von Edeka Südwest als Verkaufsstellenleiter zur damaligen Union SB, ab 2014 war er dort Key Account Manager Fleisch/Wurst. Im September 2020 wechselte er erneut innerhalb des Unternehmensverbunds zu Edeka Südwest Fleisch in den Bereich externes Warengeschäft. Dort ist er aktuell für die Betreuung der Edeka Großverbrauchermärkte und anderer Großverbraucher-Kundinnen und Kunden zuständig. Unter anderem koordiniert er zwischen den Bedürfnissen der Großverbrauchermärkte und Edeka Südwest Fleisch, organisiert neue sowie weiterentwickelte Artikel, betreut Aktionen vor Ort. 

„Herr Kühne zeichnet sich durch seine Ausdauer aus, gerade auch bei schwierigen Themen. Er zeigt viel Geduld und bleibt aber immer am Ball“, lobte Andreas Pöschel den Jubilar im Rahmen der Urkundenübergabe und fügte hinzu: „Herr Kühne verfügt außerdem über viel Berufserfahrung sowie eine hervorragende Sachkompetenz. Er zeichnet sich durch eine hohe Verantwortungsbereitschaft aus. Seine Arbeitsweise ist geprägt durch Effizienz, Selbstständigkeit und Sorgfalt.“ 

Die stetige Entwicklung und der Spaß bei der Arbeit sind das, was für den 61-Jährigen die Arbeit im Unternehmen auch nach 40 Jahren noch ausmachen. „Seine gute Auffassungsgabe und sein Urteilsvermögen befähigen Herrn Kühne dazu, sich in die ständig wechselnden Anforderungen seiner Kundinnen und Kunden hineinzudenken und so immer gute Lösungen zu finden. Seine solide Ausdauer und Belastbarkeit runden sein Profil perfekt ab. Wir danken Herrn Kühne für 40 Jahre Einsatz und Leistung“, so Andreas Pöschel abschließend.
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