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PRESSEMELDUNG
   		
		 
Verkehrssicherheit durch Gesten: Handzeichen unter Zweiradfans 

Rüsselsheim, 7. September 2022 – Wenn Zweiradfans in Gruppen unterwegs sind, gibt es mitunter zusätzliche Regeln für die Kommunikation – und diese sind oft nonverbal. So können Handzeichen auf Hindernisse aufmerksam machen oder Richtungswechsel ankündigen. Jan Breckwoldt, Geschäftsführer von Peugeot Motocycles, weiß: „Einheitliche Regeln für Handzeichen sind nicht festgelegt, aber im Laufe der Zeit haben sich in der Zweiradszene einige Gesten etabliert. Deshalb empfehlen wir Gruppen, sich vor Fahrtantritt auf bestimmte Gesten zu einigen. Das sorgt für mehr Klarheit in der Kommunikation, einen reibungslosen Ablauf während der Fahrt und vor allem für die Sicherheit der Gruppe.“Die Kommunikation mit nachfolgenden Rollerfahrerinnen und Rollerfahrern kann nonverbal erfolgen. Quelle: Peugeot Motocycles (bei Verwendung bitte angeben)

Auf Hindernisse und Stopps hinweisen
Gerade bei Gruppenfahrten auf dem Roller ist die Aufmerksamkeit des Einzelnen wichtig: Den Roller vorne im Auge behalten, den Abstand zum Roller hinten wahren und immer konform mit der Gruppe fahren. Hier hilft es, wenn ein Gruppenmitglied die anderen mittels Handzeichen warnt oder informiert. Befindet sich zum Beispiel ein Hindernis auf der Fahrbahn oder die Gruppe fährt auf ein Schlagloch zu, wird der linke Arm mit dem Zeigefinger ausgestreckt und auf die gefährliche Stelle gedeutet. 
Soll die Gruppe möglichst schnell und kontrolliert anhalten, wird der linke Arm im rechten Winkel angehoben, die geöffnete Hand zeigt mit dem Handrücken zu den nachfolgenden Rollern in der Gruppe. Diese Geste signalisiert: Tempo drosseln und gegebenenfalls den Roller zum Stehen bringen. Wenn der Halt frühzeitig kommuniziert wird, können so Auffahrunfälle reduziert werden. 

Geschwindigkeitsänderungen ankündigen
Auch Änderungen der Geschwindigkeit können durch Handzeichen kommuniziert werden. Soll das Tempo gedrosselt werden, wird der linke Arm im 45 Grad Winkel angehoben, dabei ist die Handfläche zum Boden hin geöffnet und der Unterarm wird auf und ab bewegt. Soll beschleunigt werden, wird der linke Arm zur Seite ausgestreckt. Der Unterarm sowie Zeigefinger werden im 90 Grad Winkel zum Himmel gerichtet und der gesamte Arm wird erneut auf und ab bewegt.

Fahrtrichtungswechsel kommunizieren
Beim Fahren in der Gruppe empfiehlt es sich, Fahrtrichtungswechsel frühzeitig anzukündigen. So können sich nachfolgende Roller darauf einstellen und dem vorausfahrenden Fahrzeug problemlos folgen. Soll die Fahrtrichtung gewechselt werden, setzt das vorausfahrende Fahrzeug frühzeitig den Blinker und zeigt den anstehenden Richtungswechsel an. So können sich die nachfolgenden Fahrerinnen und Fahrer rechtzeitig und sicher auf den Richtungswechsel vorbereiten.
Jan Breckwoldt: „Wenn in einer Gruppenfahrt klar und deutlich kommuniziert wird, haben Missverständnisse keine Chance. Das Unfallrisiko wird minimiert und das Erlebnis in der Gruppe dafür umso schöner.“ 
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Für weitere Informationen über unser Produktportfolio, Neuigkeiten oder für Fragen zu Testfahrzeugen kontaktieren Sie uns gerne oder besuchen Sie unsere Website: www.peugeot-motocycles.de.

Über Peugeot Motocycles 
Gegründet im Jahr 1898, ist Peugeot Motocycles der weltweit älteste, noch aktive Hersteller von motorisierten Zwei- und Dreirädern. Das Produktportfolio besteht aus Premiumrollern, Elektromodellen und demnächst mittelgroßen Motorrädern. Alle Modelle verkörpern den urbanen Lebensstil und bieten ein hohes Maß an Flexibilität im städtischen Alltagsverkehr. Peugeot Motocycles ist in rund 70 Ländern mit über 3.000 Händlern vertreten, davon 282 Händler in Deutschland und 61 in Österreich.
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