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Pressemitteilung
Einbeck, 20. Mai 2024
(un)überwindbare Grenzen – EinTanz 2024
Am 08. und am 09. Juni findet das Kooperationsprojekt EinTanz der Multifunktionshalle Einbeck und der Jugendkirche Marie im Kohnser Weg 3c statt.
[bookmark: _GoBack]Spannung, Euphorie, Trauer - Liebe über alle Mauern hinweg und Wünsche für ein besseres Leben. Die Jugendkirche Marie und die Multifunktionshalle Einbeck möchten mit den Besuchenden Luftballons steigen, Papierflieger durch die Luft sausen und sich von der Musik mitreißen lassen. Die Proben laufen bereits auf Hochtouren. Die letzten Tänze werden choreografiert und Requisiten präpariert. 
Am 08.Juni 2024 um 20:00 Uhr und am 09. Juni 2024 um 16:00 & 20:00 Uhr können alle Interessierten in der Multifunktionshalle Einbeck Teil von (un)überwindbare Grenzen sein. Aufgrund der Komplexität der Geschichte und der angesprochenen Themen ist ein Besuch ab 14 Jahren zu empfehlen.
Karten ab heute erhältlich
Karten können ab heute, 21.Mai 2024, in der Multifunktionshalle Einbeck, in der Jugendkirche Marie, der Tourist-Information Einbeck und natürlich online erworben werden. Der Einlass beginnt jeweils 30 Minuten vor dem Start der Vorstellung.
Für weitere Informationen und bei Fragen kann auf digitalem Wege die Instagram Seite @eintanz_einbeck aufgesucht werden. Telefonische Auskunft ist über die Jugendkirche Marie (05561 / 730 90) oder Multifunktionshalle (05561 / 927 430 0) erhältlich.
1.186 Zeichen (mit Leerzeichen)
image1.jpeg




image2.jpg




image3.png
¢, EINBECK
~)




