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P R E S S E I N F O R M A T I O N


Erdgas Südwest beim Naturerlebnistag in Zaberfeld

Ettlingen/Zaberfeld, 23. September 2024. Am gestrigen Sonntag, dem 22. September 2024, war der Naturpark Stromberg-Heuchelberg e.V. Schauplatz des jährlich stattfindenden Naturerlebnistags. Als Partnerin des Vereins nutzte die Erdgas Südwest GmbH die Gelegenheit, sich mit der unternehmenseigenen Initiative „ProNatur“ für Umweltbildung und Naturschutz in der Region zu engagieren. 

Über 3.000 Menschen kamen zur Veranstaltung, um an zahlreichen Stationen und Informationsständen mehr über die heimischen Laubwälder, Weinberge und Obstwiesen sowie die reiche Tier- und Pflanzenwelt zu erfahren. Erwachsene und Kinder lernten dabei viel Neues über Wildtiere, Bienen und Vögel, Wildkräuter, Pilze und Obstsorten.

Auch die Erdgas Südwest GmbH war mit einem der beiden FÖJler dabei, die dort im September ihr freiwilliges ökologisches Jahr gestartet und eine besondere Mitmachaktion für Besucher*innen organisiert hatten: Sie konnten unter Anleitung Nistkästen bauen, die ab dem Frühjahr heimischen Vogelarten als Aufzuchtsort für den Nachwuchs dienen, und mit nach Hause nehmen, Kindergarten- und Schulkinder zeigten ihre Kreativität beim Bemalen von Stoffturnbeuteln.

Seit 2014 ist die Erdgas Südwest mit „ProNatur“ für Umweltbildung, Biodiversität und das Wohlergehen von Bürger*innen und Mitarbeitenden im Einsatz. Gemeinsam mit zahlreichen Partnerinnen und Partnern trägt die Initiative unter anderem mit Informations- und Mitmachangeboten zum Verständnis für Zusammenhänge in der Natur und zu ihrem Schutz bei. 

Weitere Informationen unter www.erdgas-suedwest.de/ueber-uns. 

Über die Erdgas Südwest GmbH:
Erdgas Südwest ist ein Energiedienstleister mit Sitz in Ettlingen und Munderkingen. Unter dem Leitspruch „Natürlich Zukunft schaffen“ versorgt das Unternehmen Privat- und Geschäftskund*innen in den Regionen Nordbaden und Oberschwaben zuverlässig mit Strom und Wärme. Übergeordnetes Ziel ist dabei eine besonders umweltverträgliche Energieversorgung, die die regionale Energiewende ebenso wie die Autarkie der Kund*innen nachhaltig unterstützt. Ob Biogas, Photovoltaik-Anlagen auf Dach- und Freiflächen oder stehenden Gewässern, ob Brennstoffzellenheizung oder andere Versorgungskonzepte wie Wärmepumpe und Solarthermie: Erdgas Südwest zeigt, dass sich Effizienz und Ökologie nicht ausschließen.

Unterstrichen wird dies durch die Initiative „ProNatur“, mit der sich das Unternehmen in diversen Projekten für die Biodiversität und Umweltbildung vor Ort einsetzt.

Weitere Informationen: https://www.erdgas-suedwest.de/zuhause
Blog: https://www.erdgas-suedwest.de/natuerlichzukunft/
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