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Presseinformation
Neu von TEEKANNE: Zwei neue ORGANICS-Sorten zaubern Lebensfreude in die Teetasse

„Warm & Cozy“ und „Bella Limone“ versüßen Teetrinkern die Herbst- und Wintermonate.

Düsseldorf, August 2020. Zum Start in die Teesaison erwärmt der Düsseldorfer Teehersteller Herz und Hals aller Teefreunde mit zwei neuen, trendigen Sorten des Erfolgssortiment TEEKANNE ORGANICS: Der feine Bio-Kräutertee TEEKANNE Warm & Cozy mit Süßholz, Fenchel und Thymian sorgt für ein wohlig-warmes Gefühl bei jedem Schluck. Zimtrinde, Orangenschalen und Ingwer runden die Mischung ab. Mit TEEKANNE Bella Limone hat TEEKANNE einen Neuzugang für all diejenigen im Gepäck, die sich während der kürzer werdenden Tage in wärmere Gefilde träumen möchten: Der feine Bio-Früchtetee mit Limone und Manuka-Honig lädt Teetrinker ein, gedanklich entlang duftender Zitronenbäume durch italienische Gassen zu flanieren und die mediterrane Lebensfreude zu genießen. Der Kräutertee „Warm & Cozy“ und der Früchtetee „Bella Limone“ sind ab September 2020 in TEEKANNE Bio-Qualität im Handel erhältlich.

TEEKANNE ORGANICS: Lifestyle trifft auf modernes Ernährungsbewusstsein
Mit „Warm & Cozy“ und „Bella Limone“ baut TEEKANNE sein Erfolgssortiment ORGANICS, bei dem Lifestyle auf modernes Ernährungsbewusstsein trifft, ab September um zwei weitere trendige Sorten aus. Die neuen Produkte vereinen, wie alle ORGANICS-Sorten, hochwertige Rohwaren und moderne Zutaten mit gewohnter Bio-Qualität. Ob Teefreunde am Morgen mit einem Glas „Start your Day“ mit Mate den Tag beginnen, am Nachmittag den süßen Früchtetee „Sweet Apple“ genießen oder am Abend mit „Sleep & Dream“ den Tag genussvoll ausklingen lassen: Die dreizehn ORGANICS-Teemischungen sind die idealen Begleiter für den ganzen Tag und sorgen für mehr Abwechslung im Teeglas.
Empf. VK-Preis: 
TEEKANNE Organics:  3,49 EUR 


Pressekontakt: Jeschenko MedienAgentur Köln GmbH, 
Manuela Wehrstedt (0221/3099-141), Eugen-Langen-Str. 25, 50968 Köln


Über TEEKANNE:
Die TEEKANNE GmbH & Co. KG, Düsseldorf, steht seit über 135 Jahren für Teegenuss höchster Qualität und Innovationskraft: Seit der Gründung des Stammhauses R. Seelig & Hille 1882 in Dresden hat TEEKANNE entscheidend zur Entwicklung des deutschen und internationalen Teemarktes beigetragen. Erfindungen wie die Teebeutelpackmaschine und der weltweit verbreitete Doppelkammerbeutel gehören zu den Meilensteinen der bewegten Unternehmensgeschichte. Heute ist TEEKANNE Marktführer im Bereich Tee (Quelle: AC Nielsen 2020) und gibt dem Markt mit immer neuen Geschmacksvarianten und Teemischungen wichtige Impulse. Die TEEKANNE Gruppe ist international in sieben Ländern mit Produktionsstätten bzw. Niederlassungen vertreten und verfügt in vielen weiteren Ländern über ein ausgeprägtes Netz an Vertriebspartnern. Weltweit werden 1.300 Mitarbeiter beschäftigt. TEEKANNE macht den Tee seit 1882: von Schwarzem Tee über Grünen und Weißen Tee, Kräuter- und Früchtetee bis hin zu Rotbuschtee. Dabei kommt bei TEEKANNE von der Pflanze bis zum fertigen Produkt alles aus einer Hand. Hauseigene Experten betreuen jeden einzelnen Schritt mit Wissen und Hingabe – so garantiert der Teespezialist höchsten Genuss bei bester Qualität.
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