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Colt erhält das zweite Jahr in Folge das Platin-Rating von EcoVadis für herausragende ESG-Leistungen

Mit der Top-Bewertung gehört Colt weiterhin weltweit zur Spitzengruppe der Unternehmen, die sich für Nachhaltigkeit einsetzen und erreicht zugleich einen historischen Meilenstein für ESG in der Telekommunikationsbranche

Frankfurt, 26.10.2023, Colt Technology Services ist zum zweiten Mal in Folge von EcoVadis, dem weltweit größten und anerkanntesten Anbieter von Nachhaltigkeitsratings, mit Platin ausgezeichnet worden. Das prestigeträchtige Platin-Rating – das nur an 1 Prozent der Unternehmen weltweit vergeben wird und die höchstmögliche Bewertung von EcoVadis darstellt – würdigt das kontinuierliche Engagement von Colt für seine ehrgeizigen ESG-Ziele (Environmental, Social and Governance). EcoVadis arbeitet mit mehr als 110.000 Unternehmen aus über 200 Branchen in 175 Ländern zusammen, um die weltweit glaubwürdigsten und zuverlässigsten Nachhaltigkeitsbewertungen zu erstellen.

In diesem Jahr liegt Colt mit einer Gesamtbewertung von 79 der 100 möglichen Punkte im 99. Perzentil – eine Verbesserung gegenüber den 75 Punkten im Jahr 2022. Die Punktzahl basiert auf Bewertungen für Maßnahmen und Engagement in den Bereichen Umwelt, Arbeits- und Menschenrechte, Ethik und nachhaltige Beschaffung. Speziell im Bereich der nachhaltigen Beschaffung hat sich die Bewertung um zehn Punkte erhöht, nachdem Colt ein erfolgreiches Programm zur Integration von Nachhaltigkeit in wichtige Geschäftsprozesse durchgeführt hat. So befassen sich beispielsweise mehr als 70 Prozent der Lieferanten in ihren Unternehmen mit ESG-Themen.

Das EcoVadis-Platin-Rating kommt zu einem Zeitpunkt, an dem Colt einen historischen Meilenstein in der Telekommunikationsbranche erreicht: Das Unternehmen hat 130.000 Leitungen, die auf veralteter Technik basierten, aus seinem Netz entfernt. Zuvor nutzten Unternehmen diese Leitungen, um Sprach- und Datendienste zu übertragen sowie interne Infrastruktur und Geschäftsanwendungen zu verbinden. Im Rahmen des Meilensteins wurden nun über 6.500 Geräte an mehr als 2.000 Standorten in Europa erfolgreich außer Betrieb genommen. Colt erwartet, dass diese Änderungen zur beträchtlichen Reduzierung des jährlichen Energieverbrauchs um 13,2 Gigawattstunden führen werden. In Anbetracht seiner Verpflichtung, Netto-Null-Emissionen zu erreichen, migrierte Colt 2.800 Geschäftskunden nahtlos auf eine energieeffizientere, nachhaltige digitale Infrastruktur. Dadurch erhalten Kunden Zugang zu einer Vielzahl digitaler Funktionen und Dienste, wie zum Beispiel Voice over IP, die zu ihren eigenen ESG-Zielen beitragen und ihnen helfen, in einem dynamischen Geschäftsumfeld wettbewerbsfähig zu sein.

Keri Gilder, CEO von Colt Technology Services, sagt: „Dies ist ein wirklich besonderer Moment für uns: Für ein Jahr das Platin-Rating von EcoVadis zu erhalten, ist bemerkenswert, aber es zwei Jahre lang in Folge zu behalten, ist eine herausragende Leistung. Es ist ein Beweis für die unglaubliche Arbeit, die wir im gesamten Unternehmen leisten, um die Welt für unsere Mitarbeiter, unsere Kunden und unsere Partner besser zu gestalten. Zum Beispiel, indem wir unsere herkömmlichen Dienste abschalten und Unternehmen Zugang zu einer nachhaltigeren, hochmodernen digitalen Infrastruktur verschaffen, die eine bessere und zuverlässigere Nutzererfahrung gewährleistet.“

Caroline Griffin Pain, General Counsel, Colt Technology Services, sagt: „ESG ist die Grundlage der Werte, die wir bei Colt leben. Wir nutzen unseren Einfluss, um uns bei jeder Gelegenheit für Veränderungen in der Branche einzusetzen. Das Erreichen des EcoVadis-Platin-Ratings im zweiten Jahr in Folge ist eine Anerkennung dieser Mission und unterstreicht die Fortschritte, die wir machen. Es gibt noch viel zu tun, aber dies gibt uns die Gelegenheit, darauf zu blicken, wie weit wir gekommen sind.“

Weitere Informationen zu den Fortschritten von Colt in den ESG-Bereichen und den ehrgeizigen Zielen von Netto-Null-Emissionen finden Sie im Nachhaltigkeitsbericht 2022 von Colt. Der Bericht beleuchtet die Fortschritte der Colt Group – bestehend aus Colt Technology Services und Colt Data Centre Services – in den Bereichen Umwelt, Soziales und Governance (ESG) im Vergleich zu den ehrgeizigen Zielen, die für die zwölf Monate bis zum 31. Dezember 2022 festgelegt wurden.




Über Colt 
Colt Technology Services (Colt) ist ein globaler Anbieter digitaler Infrastruktur, der ausgezeichnete Verbindungen schafft und Unternehmen zum Erfolg verhilft. Angetrieben von außerordentlich kompetenten, erfahrenen und motivierten Menschen sowie gleichgesinnten Partnern verfolgt Colt das Ziel, seinen Kunden das ganze Universum digitaler Möglichkeiten zugänglich zu machen, damit sie es einsetzen können, wo, wann und wie sie es möchten. 

Seit 1992 zeichnet sich Colt durch ein starkes Engagement für seine Kunden aus und ist von seinem Hauptsitz in der Londoner City auf mehr als 60 Niederlassungen auf der ganzen Welt gewachsen. Das leistungsstarke Colt IQ Network verbindet 222 Städte und 32 Länder mit mehr als 1.000 Rechenzentren, 51 Metropolitan Area Networks und über 31.000 Gebäuden in den größten Wirtschaftszentren Europas, Asiens und Nordamerikas. Colt befindet sich in Privatbesitz und ist eines der finanziell solidesten Unternehmen in der Branche. Colt hat es sich zur Aufgabe gemacht, branchenführende Kundenerfahrungen zu bieten und lässt sich dabei von seinem Engagement für Kundeninnovationen, seinen Werten und seiner Verantwortung gegenüber Kunden, Partnern, Menschen und der Umwelt leiten. 

Für weitere Informationen besuchen Sie www.colt.net/de. 
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