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easyCredit mit Kontoblick bietet Kunden der Genossenschaftsbanken einen noch schnelleren und einfacheren Zugang zu Liquidität
Sofortige Auszahlung - ohne Einreichen von Unterlagen
Vom Kunden her gedachter Kreditprozess sorgt für Kundenbegeisterung und zugleich höhere Effizienz in den Banken

Nürnberg, 28. September 2018

Seit Anfang September 2018 profitieren Kunden der Genossenschaftsbanken mit dem easyCredit mit Kontoblick auf den Online-Strecken bis zu einem Höchstbetrag von 15.000 Euro von einem noch einfacheren Kreditprozess.

Dabei gehört das Einreichen oder Hochladen von Unterlagen, wie beispielsweise Lohn- und Gehaltsnachweisen, der Vergangenheit an. Basierend auf der digitalen Prüfung der Einnahmen und Ausgaben des Girokontos werden ausreichend Informationen für eine Kreditentscheidung generiert. Zudem ist der Erfassungsaufwand für den Kunden bei der Kreditbestellung deutlich reduziert.

Mit den etablierten Prozessen des Online-Vertragsabschlusses erfolgt die Kreditbestellung rechtssicher durch eine sogenannte elektronische Unterschrift. Die gesamte Bestellung inklusive Kreditentscheidung dauert nur rund zehn Minuten und die Auszahlung wird sofort angestoßen. Der gewünschte Betrag ist in der Regel bereits am nächsten Werktag auf dem Girokonto verfügbar.

„Mit dem easyCredit mit Kontoblick bieten wir unseren Partnerbanken einen weiteren digitalen Zugangsweg für ihr wachsendes Online-Geschäft. Der vom Kunden her gedachte End-to-end-Prozess spart Zeit und erleichtert somit den Alltag unserer Kunden“, so Christian Polenz, Vorstand der TeamBank AG.

Der schnelle und einfache easyCredit mit Kontoblick ist über die Webseiten aller teilnehmenden Genossenschaftsbanken, über www.easycredit.de und für unterwegs per App für alle gängigen Smartphone-Betriebssysteme erhältlich.









Kurzprofil: 
Die TeamBank AG ist mit der Produktfamilie easyCredit der Experte für Liquiditätsmanagement in der Genossenschaftlichen FinanzGruppe Volksbanken Raiffeisenbanken. Durch die Bereitstellung und Vernetzung innovativer Produkte und Services erhalten die Kunden einfach, überall und zu jeder Zeit Zugang zu Liquidität. Wichtige Elemente des digitalen Ökosystems sind zum Beispiel der Ratenkredit easyCredit und das medienbruchfreie Bezahlverfahren ratenkauf by easyCredit.
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