Auf die guten alten Zeiten

Das Deutsche Fußballmuseum wird in den NRW-Herbstferien zur RetroGaming Zone

Einmal noch Zocken wie in den 90ern! Im Deutschen Fußballmuseum in Dortmund ist das jetzt für zwei Wochen möglich. In den NRW-Herbstferien (14.-27.10.) eröffnet in der Erlebniswelt erstmals eine Gaming Zone, genauer gesagt: eine RetroGaming Zone. Gefragt – und herausgefordert – sind hier all die Meister an Konsole und Automat.

An mehreren Retro-Konsolen können selbst die Kinder der 90er noch einmal Kinder sein, mit VR-Brille Gorilla Soccer zocken oder am Arcade Gaming Automat die Puppen tanzen lassen. Ein Tag im Deutschen Fußballmuseum ist immer auch eine Reise in die eigene Kindheit – egal, ob man nun gerade in der RetroGaming Zone spielt oder die Ausstellungen entdeckt.

Für die Dauerausstellung Wir sind Fußball wird es nur in den Herbstferien eine Retro-Rallye mit Gewinnspiel geben. Festhalten können Kinder und deren Eltern den Besuch im Fußballmuseum an einer Retro-Fotostation, in der auch Retro-Trikots und weitere Accessoires bereitliegen. Direkt nebenan können Kinder basteln, unter anderem Retro-Buttons zum Anstecken.

Offene Führungen beginnen täglich um 11 und 14 Uhr, die spezielle Familienführung um 11.30 Uhr. An Wochenenden wartet neben dem Outdoor-Spielfeld, das bei gutem Wetter immer zum Kicken einlädt, eine Fußball-Hüpfburg für Kinder.

Und in der Sonderausstellung In Motion – Art & Football in der Arena des Museums können die Besucher auch ganz ohne VR-Brille durch Raum und Zeit und Kunst des 20. Jahrhunderts reisen. Hier treffen sie auf Künstler wie René Magritte, Paul Klee, Banksy, Hundertwasser, L. S. Lowry, Salvador Dalí und Joan Miró – Miro Klose und Matthäus, Beckenbauer und Netzer und all die anderen Ballkünstler warten indes oben in der HALL OF FAME und im 3D-Kino, in der 360°-Bundesliga-Show und in der Schatzkammer. Auf die guten alten Zeiten!


Info

Besondere Angebote für Familien und Gruppen

· Adresse: Deutsches Fußballmuseum, Platz der Deutschen Einheit 1, 44137 Dortmund, direkt am Hauptbahnhof. Das Museum ist barrierefrei geprüft.
· Öffnungszeiten in den Herbstferien: Mo-So, 10-18 Uhr – bitte beachten Sie vor Ihrem Besuch etwaige Sonderöffnungszeiten der RetroGaming Zone und der Sonderschau In Motion – Art & Football auf fussballmuseum.de
· Preise: Dauerausstellung 19€, erm. 15€; Sonderschau 12€, erm. 6€; Kombiticket 24€, erm. 19€. Besondere Angebote für Familien und Gruppen.
· Kontakt: Ticketauskunft: 0231/22 22 19 54 (Di-Fr, 10-16 Uhr), Tickets & Infos: fussballmuseum.de
· Besuchsdauer: Die durchschnittliche Verweildauer in der Dauerausstellung beträgt 2,5 Stunden. Die immersive Sonderschau In Motion – Art & Football läuft im Loop und hat eine Laufzeit von 45 Minuten.


Gewinnspiel

Gerne stellen wir Ihnen anlässlich der Herbstferien 2024 zwei Familientickets (á 5 Tickets, max. 2 Erwachsene) als eTicket (pdf) für ein Gewinnspiel zur Kundenbindung zur Verfügung. Sie könnten diese einfach per E-Mail an die Gewinner weiterleiten. Bei Interesse an diesem Angebot schicken Sie uns eine Ansicht Ihrer geplanten Veröffentlichung bzw. einen Mitschnitt des Beitrags an: presse@fussballmuseum.de
