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· Umfrage mit Gewinnspiel: MotorradreifenDirekt.de befragt Biker in zehn Ländern Europas nach ihren Top-Reifen.
· Von Spanien bis nach Schweden: Welcher Reifen ist der Beliebteste in Europa. 
· Mitmachen, abstimmen und attraktive Preise im Wert von insgesamt 1.500 Euro gewinnen.
Delticom AG/MotorradreifenDirekt.de, Hannover – 18.08.2020. Die Motorradsaison läuft derzeit auf Hochtouren – die Reifen an den Bikes natürlich auch. Die Motorradreifenhersteller versorgen uns jährlich mit einer Vielzahl neuer Modelle für verschiedene Zweiradtypen – jeder Produzent setzt dabei andere Schwerpunkte. Da ist es nicht immer leicht, den besten Reifen für die eigene Maschine und das individuelle Fahrverhalten zu finden. Hier will MotorradreifenDirekt.de Hilfestellung bieten und begibt sich auch in diesem Jahr wieder gemeinsam mit Bikern aus ganz Europa auf die Suche nach den Motorradreifen des Jahres. 

Europaweite Umfrage zu beliebtesten Motorradreifen des Jahres
Der Onlineshop von Europas größtem Internet-Reifenhändler Delticom befragt Motorradfahrer in insgesamt zehn Ländern nach ihren ganz persönlichen Sieger-Reifen. In den verschiedenen Kategorien von Touring- über Motocross- bis hin zu Supersportreifen werden ihre Favoriten gesucht. Viele verschiedene und aktuelle Modelle stehen dabei zur Wahl. „So individuell jeder Fahrer und seine Präferenzen, so verschieden sind auch die Ansprüche an den Reifen. Gerade im Premiumsegment ist die Qualität auf einheitlich hohem Niveau und nicht das wesentliche Unterscheidungsmerkmal. Ausschlaggebend sind hier nur Nuancen in den Verhaltenseigenschaften der Reifen. Bei der Auswahl kommt es daher immer auf den Fahrer und das persönliche Fahrverhalten an. Wir sehen sogar Unterschiede im Beliebtheits-Ranking zwischen den jeweiligen europäischen Ländern. Das wird dieses Jahr wieder spannend“, freut sich Andreas Faulstich von MotorradreifenDirekt.de auf die Ergebnisse. 

Unter allen Teilnehmern, die im Onlineshop von MotorradreifenDirekt.de an der Umfrage teilnehmen, werden am Ende attraktive Preise im Gesamtwert von 1.500 Euro verlost. Hauptgewinn ist ein 500 Euro POLO Gutschein, einlösbar in den Stores vor Ort oder im Online-Shop. Der Teilnehmer auf Platz 2 freut sich über einen SENA 50S oder 1x SENA 50R nach Wahl. Einen MotorradreifenDirekt.de-Gutschein im Wert von 200 Euro gibt es für den Sieger des 3. Platzes. Platz 4 bekommt eine Van Mell Bike Handtasche und die Plätze 5 – 10 erwarten jeweils ein Van Mell Lack Finish. Als Trostpreise suchen 24 Van Mell Visier Protektoren neue Besitzer.

Noch bis zum 30. September können Biker auf MotorradreifenDirekt.de ihre Stimme abgeben. Hier geht es zur Umfrage zum Motorradreifen des Jahres:
https://www.motorradreifendirekt.de/motorradreifen-des-jahres-2020

Shopfunktion: Virtueller Reifenberater hilft bei individueller Auswahl
Jeder Biker hat ganz nach seinen eigenen Gewohnheiten und seiner Fahrweise individuelle Vorlieben. Aus diesem Grund setzt das Angebot von MotorradreifenDirekt.de auf ein umfangreiches Sortiment verschiedener Hersteller von Budget bis Premium. Wer Unterstützung bei der Produktauswahl benötigt, kann dazu auf den virtuellen Reifenberater zählen. Dieser filtert die passenden Reifen anhand weniger Fragen zum Motorradmodell oder -hersteller heraus und macht den Reifenkauf noch einfacher und bequemer.
Besonders praktisch: Biker, die es vorziehen, die bestellten Reifen vom Profi aufziehen zu lassen, können auf mehr als 2.500 Servicepartner-Werkstätten zurückgreifen. Die nächstgelegene lässt sich ganz leicht und ohne Zusatzkosten beim Bestellvorgang auswählen. Auf Wunsch werden die neuen Reifen auch direkt zur Werkstatt geliefert.


Über MotorradreifenDirekt.de
Ob Chopper-, Sport-Touring- oder Rollerreifen: Motorradfahrer finden im Sortiment des renommierten Onlineshops alles, was das Bikerherz begehrt. Das Portfolio der Zweiradreifen-Spezialisten reicht von allen etablierten Motorradreifen Premiumherstellern wie Metzeler, Pirelli, Continental, Dunlop, Bridgestone oder Michelin über renommierte Qualitätsmarken wie Heidenau, Avon, Maxxis oder Mitas. 
Onlineshop für Endverbraucher: www.motorradreifendirekt.de
(Österreich: www.motorradreifendirekt.at/ Schweiz: www.motorradreifendirekt.ch)
Weitere Onlineshops in Europa: www.pneus-moto.fr (FR), www.motorbandenmarkt.nl (NL), www.moto-pneumatici.it (IT), www.neumaticosdemoto.es (ES), www.moto-tyres.co.uk (UK) und weitere.
Onlineshop für Fachhändler: www.motorradreifenonline.de 

Über das Unternehmen: www.delti.com
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