                                                                              
Vielseitiges Sommerferienprogramm des Ada-Lovelace-Projekts in Koblenz – Jetzt noch anmelden

Die Sommerferien stehen vor der Tür und für kurzentschlossene Mädchen im Alter von 9 bis 16 Jahren bietet das Ada-Lovelace-Projekt in Koblenz ein spannendes und abwechslungsreiches MINT- Ferienprogramm. In diesem Jahr kann aus folgenden jeweils mehrtägigen Ferienprogrammen ausgewählt werden: 

[bookmark: _GoBack]„Code4Nature – Sommerferienprogramm an der Waldökostation“ vom 10. August bis 12. August 2021

„Digitaler Escape Room – Auf der Suche nach dem Schulmaskottchen“ vom 23. August bis 25. August 2021

Bei „Code4Nature“ erwartet die maximal 12 Teilnehmerinnen der 5. bis 7. Klassen der Region ein kreatives und spielerisches Programm. Begleitet und unterstützt werden sie durch die Mentorinnen im Ada-Lovelace-Projekt der Universität in Koblenz und Oliver Euskirchen, dem Leiter der Waldökostation. Mit Kescher, Sieb und Pinsel werden Gewässerproben, Tiere und Pflanzen entnommen und mit Hilfe von Bioindikatoren bestimmt, welche Gewässergüte der Bach hat. Unterstützt wird die praktische Handarbeit durch die Calliope mini, einem Mikrocontroller, mit dem die Ergebnisse digitalisiert werden.

Anmeldungen sind über folgendes Online-Formular möglich:
https://ada-lovelace.de/alp-veranstaltung/code4nature-sommerferienprogramm/

Ein spannender und komplett digitaler „Escape Room“ wird vom 23. bis 25. August 2021 für maximal 15 Teilnehmerinnen der 5. bis 10. Klassen angeboten. Die Aufgabe klingt erst einmal leicht: Das Schulmaskottchen ist verschwunden und muss zurückgebracht werden. Die Suche hat es jedoch in sich, da nur sehr wenige Spuren gesichert werden konnten. Mit ein paar Wortschnipsel beginnt das erste von vielen spannenden Rätseln. Wer gerne knobelt, rechnet, codet und experimentiert, wird an dieser Veranstaltung Freude haben.

Begleitet und unterstützt werden die Teilnehmerinnen durch die Mentorinnen im Ada-Lovelace-Projekt der Universität in Koblenz.

Anmeldungen sind über folgendes Online-Formular möglich:
https://ada-lovelace.de/alp-veranstaltung/escape-room-auf-der-suche-nach-dem-schulmaskottchen/

Anmeldeschluss ist der 30. Juli 2021.

Finanziert wird das Ada-Lovelace-Projekt durch den Europäischen Sozialfonds (ESF) und das rheinland-pfälzische Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration sowie das Ministerium für Wissenschaft und Gesundheit Rheinland-Pfalz.
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