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Pressemitteilung
Einbeck, 24. April 2024
Einbecks Gästeführer:innen bekommen Zuwachs

Die Ausbildung von neun neuen Gästeführer:innen, die im November begonnen hat, wurde nun erfolgreich abgeschlossen. Den Teilnehmer:innen wurde in wöchentlich stattfindenden Unterrichtseinheiten umfassendes Wissen über die reiche Geschichte und das kulturelle Erbe Einbecks vermittelt. 
Als Botschafter:innen der Stadt Einbeck spielen die Gästeführer:innen eine bedeutende Rolle, indem sie Besucher:innen mit ihrer sympathischen und kommunikativen Art willkommen heißen. Durch eine Kombination aus theoretischem Unterricht und praktischen Übungen wurden die angehenden Gästeführer:innen mit den erforderlichen Fähigkeiten ausgestattet, um den Besucher:innen ein unvergessliches Erlebnis zu bieten.
Die Inhalte der Ausbildung umfassten eine detaillierte Untersuchung der älteren und jüngeren Stadtgeschichte. Besonderes Augenmerk wurde natürlich auf Fachwerk, berühmte historische Persönlichkeiten und die einzigartigen Traditionen wie beispielsweise die Braukunst Einbecks gelegt. Aber auch die jüdische Geschichte, Einbecks Kunstobjekte und Denkmäler, sowie die kulturellen Institutionen wurden beleuchtet. Die Teilnehmer:innen lernten, wie sie diese Informationen auf ansprechende Weise vermitteln, um das Interesse und die Begeisterung der Besucher:innen zu wecken. Darüber hinaus wurden Methoden zur effektiven Gestaltung von Stadtführungen und zur Interaktion mit Gästen verschiedener Altersgruppen und Hintergründen erworben.

Die frisch ausgebildeten Gästeführer:innen stehen in den Startlöchern, um Einheimischen und Tourist:innen die faszinierende Geschichte und Kultur ihrer Stadt näherzubringen. Dieser Schritt unterstreicht das Engagement der Stadt Einbeck, das Bewusstsein für ihr kulturelles Erbe zu fördern und ein attraktives Ziel für Besucher:innen aus aller Welt zu sein. Wer möchte, kann sich auf einen der vielen öffentlichen Führungen selbst ein Bild machen. Das komplette Angebot der verschiedenen Führungen sind unter www.einbeck-tourismus.de/stadtfuehrungen-und-erlebnisse.de einsehbar.
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