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In Deutschland gibt es über 1.000 Kleinstädte – und die können sich, was Sehenswürdigkeiten und schöne Stadtbilder angeht, auch mit großen Besucher-Metropolen wie Berlin oder Hamburg messen. Gerade weil Kleinstädte (zwischen 5.000 und 20.000 Einwohnern) oft mit spannenden Geschichten und idyllischen Kulissen locken, sind sie beliebte Ziele für Städtereisende. Travelcircus hat in einem aufwändigen Instagram-Check 1.012 Orte unter die Lupe genommen und die beliebtesten Kleinstädte Deutschlands unter ihnen ermittelt. Dabei wurde untersucht, wie viele Bilder sich zu dem jeweiligen Städtenamen-Hashtag finden lassen. Unter den Gewinnern befindet sich auch die bayerische Alpenstadt Bad Reichenhall im Berchtesgadener Land. Sie belegt im Ranking Platz 21 und ist somit unter den Top 30 der Kleinstädte mit dabei.

Zu den beliebtesten Motiven zählen allen voran Natur Impressionen - von schneebedeckten Berggipfeln, blühenden Bäumen im Frühjahr bis hin zu bunt gefärbten Landschaften im Herbst lassen sich auf Instagram wunderschöne Schnappschüsse der Stadt entdecken. Kein Wunder, denn als Kurstadt ist Bad Reichenhall nicht nur für seine malerische Natur bekannt, auch das natürliche Salzvorkommen – die AlpenSole – hat die Stadt bekannt und reich gemacht. In der Steinzeit entdeckt, war das wertvolle Mineral lange Zeit alleinige Erwerbsquelle und wurde zur Salzproduktion genutzt. Inzwischen wird der Naturschatz der AlpenSole vor allem aufgrund seiner heilkräftigen Wirkung in der Therapie erfolgreich eingesetzt.

Ebenso hoch im Instagram-Kurs stehen die Almen und Berghütten, die auf hungrige Wanderer warten und allerlei an bayerischen Schmankerl und Köstlichkeiten zu bieten haben. Ob deftige Brotzeit oder süßlich duftender Kaiserschmarrn -  hier ist für jeden Geschmack etwas dabei.

Der Charme Bad Reichenhalls nährt sich aber auch aus der bezaubernden Altstadt, die dem Besucher entlang von prächtiger Villen-Architektur, prunkvollen Gebäuden und traditionsreichen Sehenswürdigkeiten einen Einblick in die Kultur der Stadt erlaubt. Zu entdecken gibt es zum Beispiel die Burg Gruttenstein, den Florianplatz, die Alte Saline, den Königlichen Kurgarten und die Spitalkirche. Letztere ist die älteste Kirche Bad Reichenhalls und befindet sich am Rande der Stadt. Lassen Sie sich hier von dem romanischen Mauerkern und der gotischen Orgelempore der Kirche zurück ins 15. Jahrhundert versetzen.

Weitere Informationen zu dem Instagram-Ranking 2017 erhalten Sie hier: 
https://www.travelcircus.de/urlaubsziele/instagram-ranking-kleinstaedte/

Über TRAVELCIRCUS: 
TRAVELCIRCUS ist eine Full-Service-Buchungsplattform für exklusive Wochenend-Getaways und wurde 2014 von Bastian Böckenhüser, Mathias Zeitler, Robert Anders und Nils Brosch in Berlin gegründet. Die angebotenen Premiumreisepakete beinhalten Unterkünfte, Hotelservices, Verpflegung oder auch Freizeitaktivitäten zu attraktiven Preisen. Alle Hotels auf www.travelcircus.de sind mindestens Vier- oder Fünfsternehotels, die bei HolidayCheck eine Weiterempfehlungsrate von 80 Prozent oder mehr aufweisen. Die Packages umfassen ein vielfältiges Angebot von exklusiven Designhotels in den Bergen über Städteurlaub in deutschen oder europäischen Metropolen bis hin zu Luxus-Wellnessresorts der Spitzenklasse.
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