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Prévoyance et évolutivité: des solutions complètes pour la salle de bains accessible 
Une planification prévisionnelle pour une durée d’utilisation la plus longue possible, aussi bien dans la salle de bains privée que dans les établissements publics 
· Qualité de vie et environnement de bien-être grâce à une planification sur le long terme 
· Des solutions durables et complètes pour la salle de bains privée et les établissements publics 
· Davantage d’autonomie avec des lavabos, des cuvettes de WC, des douches et des baignoires adaptés à l’âge 
· Design, confort et sécurité pour une conception harmonieuse de la salle de bains 
Ceux qui pensent dès aujourd’hui à la salle de bains adaptée à leurs besoins de demain, trouveront chez Duravit des solutions cohérentes pour une salle de bains intergénérationnelle attrayante. Les produits céramiques particulièrement durables du fabricant de salles de bains complètes permettent d’offrir sur le long terme à la fois du confort et du bien-être. 
Cela vaut toujours la peine de planifier la salle de bains sur le long terme ! 
Une salle de bains qui satisfait aux exigences de chacun aujourd’hui et demain apporte un soutien dans toutes les situations de la vie. Des produits de haute qualité, durables et intemporels permettent d’aménager la salle de bains intergénérationnelle, voire accessible. Ils garantissent dès aujourd’hui une vie indépendante et autonome à un âge avancé. Le confort, la flexibilité et la sécurité ne sont nullement en contradiction avec un aménagement ambitieux comportant un facteur de bien-être. La possibilité d’utiliser confortablement et pendant longtemps l’équipement de la salle de bains n’augmente pas seulement le confort de chacun mais peut également augmenter la valeur d’un bien immobilier. Outre la salle de bains privée, les options d’accessibilité sont également intéressantes dans les bâtiments publics. En effet, la législation européenne s’oriente vers une obligation d’accessibilité dans les établissements publics et prévoit l’octroi de subventions pour les travaux de construction planifiés et réalisés conformément aux normes. 
Normes actuelles, subventions et conseils 
Pour bénéficier de ces subventions, l’expert Hans-Peter Matt recommande aux architectes et aux prescripteurs de tenir compte des besoins de chacun ainsi que des normes et exigences en vigueur pour les salles de bains accessibles. Il conseille, depuis de nombreuses années, les fabricants, les distributeurs et les artisans sur les questions d’accessibilité dans le secteur sanitaire ; il forme également le personnel de Duravit dans ce domaine. « En ce qui me concerne, je suis, dans ce domaine, avantagé par la solide formation de base que j’ai reçue en tant que plombier », explique Hans-Peter Matt. « Mais je connais également les besoins des groupes cibles et je sais interpréter la situation juridique. » Lors de la planification, il faut faire la distinction entre ‘’accessible’’ et ‘’accessible R’’ (R = accessible en fauteuil roulant). La norme DIN 18040 est déterminante à cet égard ; elle spécifie dans le détail les critères et le contexte dans lequel ils doivent être remplis pour qu’une salle de bains puisse être déclarée accessible ou accessible en fauteuil roulant. Les normes actuellement en vigueur mettent l’accent sur la possibilité d’atteindre les objectifs de protection. En principe, il importe peu de savoir comment et par quel moyen cet objectif de protection peut être atteint. Il existe par conséquent une marge de manœuvre créative pour planifier et réaliser de nouveaux projets de construction inclusive, innovante et moderne. 
Hans-Peter Matt recommande en outre d’accorder une importance particulière à la documentation lors des travaux de construction planifiés et réalisés conformément aux nomes ; cette recommandation vaut autant pour la salle de bains privée que pour les bâtiments publics : « Selon le programme de financement et selon l’organisme qui accorde la subvention, la norme DIN 18040 doit être spécifiée par écrit dans l’offre et dans la confirmation de commande dès l’attribution du marché et prise en compte lors de la mise en œuvre. Le droit à l’octroi de subventions est lié à cette condition », précise Hans-Peter Matt. 
Accessible, intergénérationnelle et esthétique – bien sûr, mais comment ? 
Duravit propose un choix de différents designs pour la salle de bains avec son assortiment bien pensé, adapté aux exigences particulières et conforme aux normes en vigueur. 
C’est ainsi que les modèles Vital (lavabos et toilettes) des séries D-Code, DuraStyle et Starck 3 sont conformes aux normes DIN en vigueur pour les salles de bains accessibles. Les lavabos de DuraSquare sont eux aussi facilement accessibles en fauteuil roulant, tandis que la profondeur des toilettes accessibles permet de passer sans problème du fauteuil roulant à la cuvette. Combiné à des toilettes accessibles, un lavabo fonctionnel et esthétique peut être utilisé en toute autonomie, de manière confortable et même lorsque les situations de vie changent. 
Un receveur de douche encastré est à la fois esthétique et confortable. Encastré de manière affleurante, il s’intègre parfaitement dans l’ensemble de la salle de bains et facilite son accès. Il est en outre important de choisir un receveur de douche antidérapant afin d’éviter les chutes. Par exemple, le receveur de douche Stonetto atteint la classe antidérapante B et convient donc à une installation accessible conformément à la norme DIN 18040. Sustano, le receveur de douche durable garantit en outre un maximum de sécurité et d’accessibilité car il est idéal pour une utilisation en fauteuil roulant lorsqu’il est encastré de manière affleurante. En raison de la structure spéciale de la surface du matériau, les receveurs de douche Sustano en finition mate atteignent la classe antidérapante C sans revêtement supplémentaire. 
Les receveurs de douche Tampano en acrylique sanitaire peuvent eux aussi être encastrés de manière affleurante, semi-encastrée ou posés au  sol. Le revêtement antidérapant qui correspond à la classe C est essentiel pour cette option. 
Le modèle Shower + Bath dessiné par EOOS associe une douche à l’italienne et une baignoire ; une porte en verre intégrée permet d’y entrer et d’en sortir facilement. Grâce à cette porte, la baignoire se transforme rapidement et facilement en douche ouverte parfaitement accessible sans effort aux personnes âgées. Les personnes à mobilité réduite ou souffrant d’un handicap peuvent ainsi savourer un moment de détente grâce à Shower + Bath. 
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Le lavabo Vital de la série DuraStyle est conforme aux normes DIN en vigueur pour les salles de bains accessibles et offre un grand confort pour une utilisation en fauteuil roulant.
(Crédit photo : Duravit AG)
02_Duravit_Starck 3.jpg
La profondeur de la cuvette Vital Starck 3 permet de passer sans problème du fauteuil roulant aux toilettes.
(Crédit photo : Duravit AG)
03_Duravit_stonetto.jpg
Le receveur de douche Stonetto atteint la classe antidérapante B et convient donc à une installation accessible conformément à la norme DIN 18040.
(Crédit photo : Duravit AG)
04_Duravit_Shower + Bath.jpg
Le modèle Shower + Bath dessiné par EOOS associe une douche à l’italienne et une baignoire ; une porte en verre intégrée permet d’y entrer et d’en sortir facilement.
(Crédit photo : Duravit AG)
05_Duravit_Sustano.jpg
Sustano, le receveur de douche durable garantit en outre un maximum de sécurité et d’accessibilité car il est idéal pour une utilisation en fauteuil roulant lorsqu’il est encastré en affleurement.
(Crédit photo : Duravit AG)
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Depuis septembre 2019, Hans-Peter Matt est également expert certifié DIN et planificateur accrédité DIN pour la construction accessible. Son bureau de conseil et d’expertise mahp-barrierefrei existe depuis maintenant 20 ans. 
Fort de sa longue expérience et d’un réseau bien développé, il coopère depuis des années avec des entrepreneurs dans le domaine du développement de produits, il organise des séminaires ainsi que des ateliers de travail et propose son expertise aux bureaux d’architecture et aux pilotes de projets. 
À propos de Duravit AG
La société Duravit AG dont le siège social se trouve à Hornberg en Forêt-Noire est l’un des principaux fabricants internationaux de salles de bains design ; elle est présente dans plus de 130 pays à travers le monde. La gamme de produits du fournisseur de salles de bains complètes englobe la céramique sanitaire, les meubles de salle de bains, les baignoires, les receveurs de douche, les produits de bien-être, les WC douche, la robinetterie et autres accessoires, tout comme les systèmes d’installation de haute qualité. En plus de ses compétences internes en termes de design, pour le développement de ses produits, Duravit coopère étroitement avec un réseau international de designers comme Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner ou Sebastian Herkner et Bertrand Lejoly ainsi qu’avec de nouveaux venus talentueux. Grâce à l’interaction de designs novateurs, d’une recherche intransigeante de l’excellence, d’un sens aigu des besoins des consommateurs et d’un esprit d’entreprise responsable, Duravit travaille avec ambition à améliorer chaque jour un peu plus la vie de ses parties prenantes. L’une des mesures décisives prises à cet égard est la mission primordiale d’atteindre, sans exception, la neutralité carbone d’ici 2045.
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