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Arnold André Dominicana im Film

Kann man Aromen nicht nur riechen, sondern auch sehen? Vielleicht liegt es an der Karibik, dass alle Eindrücke zu einem sinnlichen Gesamtkunstwerk ineinanderfließen. Es sind ja nicht nur die Sonne und der Strand. Es ist das karibische Lebensgefühl: der tänzelnd leichte Schritt, das herzliche Mit- und Zueinander, der mitreißende, begeisterte Enthusiasmus. Und alles das ist jetzt zu erleben in „ ,Bienvenidos´ bei 
Arnold André Dominicana – Zu Besuch in der Dominikanischen Republik“.
Das neu erschienene Video nimmt einen mit auf eine beeindruckende, genussreiche
und sehr persönliche Reise zu einem der schönsten Plätze dieser Welt.

Seit über zehn Jahren entfaltet sich bei Arnold André Dominicana aus dieser karibisch-positiven Haltung eine Hingabe für den feinen aromatischen Tabakgenuss, werden edle Zigarren kunstvoll von Hand gerollt. Die Dominikanische Republik ist weltweit das Zigarrenland Nummer eins – und im Umgang der Dominikaner mit der sensiblen Tabakpflanze, dem anspruchsvollen Komponieren der verschiedenen Tabaksorten und dem meisterlichen Rollen der Zigarre ist jederzeit spürbar, warum das so ist.

Ursprünglich zur Bobinierung (also zur Herstellung ausgestanzter Deckblattzuschnitte) gedacht, war eigentlich von Anfang an klar, dass Arnold André in der vor mehr als 10 Jahren gegründeteten Manufaktur auch selbst handgerollte Longfiller herstellen wollte. Die über 200jährige Zigarren-Tradition verpflichtet! Inzwischen kommen unter anderem die Arnold-André-Longfiller Carlos André, Buena Vista, Montosa und Parcero aus der karibischen Manufaktur.

Der Blick hinter die Kulissen ist auch ein Blick in ein familiäres und verantwortungs-bewußtes Miteinander. Wir lernen Menschen wie Miguel Ramón Martínez, Mileyka Tapia oder Carlos Jiménez Rodríguez kennen. Sie gehören zu den Hauptdarstellern des Films und erzählen aus ihrem Leben, ihrer Arbeit, reden über Leidenschaft und Genuss, über das Engagement, mit dem sie arbeiten. Sie begeistern für ihre brillante Aromen-Kunst, für die genussvolle dominikanische Welt von Arnold André.

Im Film wie im Leben liegt über alldem die karibische Leichtigkeit. Denn was schwer ist, sieht in der Hand von MeisterInnen leicht aus.

Das Arnold-André-Dominicana-Portrait ist zu sehen unter www.alles-andre.de
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Arnold André – The Cigar Company
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 850 Mitarbeiter.
