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PRESSEMITTEILUNG


Dr. Hans-Heinrich Aldag neuer BDPK-Präsident

Berlin, 20.06.2024 – Die Mitgliederversammlung des Bundesverbandes Deutscher Privatkliniken (BDPK) hat am 14.06.2024 in Berlin Dr. Hans-Heinrich Aldag zum BDPK-Präsidenten gewählt. Er ist Nachfolger von Dr. Katharina Nebel, die dieses Amt seit 2009 über fünf Wahlperioden innehatte und nicht mehr zur Wiederwahl angetreten war.  Nach seiner Wahl dankte Dr. Aldag gemeinsam mit der BDPK-Mitgliederversammlung der scheidenden BDPK-Präsidentin für ihre langjährige ehrenamtliche Energieleistung. Von den Anwesenden gab es minutenlange Standing Ovations und Dr. Nebel wurde zum BDPK-Ehrenmitglied gewählt.

Dr. Aldag ist seit 2015 Mitglied des BDPK-Vorstands und gehört seit 2012 dem BDPK-Fachausschuss Rehabilitation und Pflege an. Von 2012 bis 2015 war er Vorsitzender des BDPK-Mitgliederrats. Seit 2009 ist Dr. Aldag Mitglied im Vorstand und seit 2012 Vorstandsvorsitzender des Verbandes der Privatkliniken Niedersachsen und Bremen (VdPKN), einem der 12 Landesverbände des BDPK. Zudem ist er seit 2008 Mitglied im Vorstand der Niedersächsischen Krankenhausgesellschaft (NKG), hier wurde er im Februar 2015 zum stellvertretenen Vorstandsvorsitzenden gewählt und im März 2016 als erster Vertreter der privaten Krankenhäuser des Landes zum Vorsitzenden. Dieses Amt hatte er über zwei vierjährige Amtsperioden inne, bis er im April 2024 den Vorsitz an die Landkreise als Vertreter der öffentlichen Träger weitergab und wieder stellvertretender Vorsitzender wurde.

Dr. Aldag führt seit 1990 in dritter Generation als Geschäftsführender Gesellschafter die Waldklinik Jesteburg. Die Klinik mit heute knapp 500 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern im nördlichen Niedersachsen ist eine der führenden deutschen Fachkliniken für Patienten mit Verletzungen und Erkrankungen des zentralen und peripheren Nervensystems sowie des Stütz- und Bewegungsapparates. Gegründet wurde das Unternehmen mit wechselhafter Geschichte im Jahr 1926 als Gasthaus, nach diversen Erweiterungen ist es seit Ende der 1980er Jahre in seiner heutigen Funktion. Seit 2023 teilt sich Dr. Hans-Heinrich Aldag die Position des Gesellschafters mit den Angehörigen der vierten Familiengeneration, seinen beiden erwachsenen Kindern. Sein Sohn Nils Hinnerk gehört bereits seit 2022 als Mitgeschäftsführer der Klinikleitung an. 

Dr. Aldag hat bis 1984 an der Universität Göttingen ein Studium der Betriebswirtschaftslehre absolviert und dort anschließend zum Thema Krankenhausmarketing promoviert. Er lebt mit seiner Ehefrau in Jesteburg (Landkreis Harburg), wo er sich auch politisch engagiert. So wurde er 1991 zum ersten Mal in den Gemeinderat von Jesteburg gewählt und war dort einige Jahre Gemeindebürgermeister. Seit 1996 gehört er dem Samtgemeinderat Jesteburg an und ist seit 2001 dessen Vorsitzender. Auch dem Kreistag des Landkreises Harburg gehört Dr. Aldag seit über 20 Jahren an, 2021 begann hier seine vierte jeweils fünfjährige Amtszeit. Von Beginn an war er dort Mitglied des CDU-Fraktionsvorstandes und ist seit 2006 Vorsitzender der CDU-Fraktion und der CDU/FDP-Gruppe. 

Zu seinen Aufgaben und Zielen als neuer BDPK-Präsident erklärte Dr. Aldag: „Für meine Verbandsarbeit gelten die gleichen Prinzipien wie in der Klinikleitung: langfristig orientiert sein, Verantwortung übernehmen und vorleben. Unter diesen Prämissen sehe ich ganz klar, dass die Gesundheitsversorgung in Deutschland reformiert werden muss. Ich sehe aber ebenso klar, dass Zentralisierung und Staatsmedizin dafür der falsche Weg sind, sie bringen für die Patienten mehr Schaden als Nutzen. Vielmehr brauchen wir im Gesundheitswesen einen fairen, qualitätsorientierten Wettbewerb.“


Bildmaterial:
Dieser Pressemitteilung ist zur freien Verwendung ein Foto von Herrn Dr. Aldag beigefügt, das ihn bei seiner Antrittsrede vor der BDPK-Mitgliederversammlung zeigt (Quelle: BDPK/D. Gust). 
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Der Bundesverband Deutscher Privatkliniken e.V. (BDPK) vertritt seit über 70 Jahren die Interessen von mehr als 1.300 Krankenhäusern und Rehabilitationskliniken in privater Trägerschaft. Als deutschlandweit agierender Spitzenverband setzt er sich für eine qualitativ hochwertige, innovative und wirtschaftliche Patientenversorgung in Krankenhäusern und Rehabilitationskliniken ein.
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