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Pressemitteilung
Einbeck, 6. Juni 2024
Letzte Plätze für den Ferienpass
Bis zum 10. Juni können noch die letzten Plätze für den Ferienpass in Kreiensen und Einbeck für die anstehenden Sommerferien gebucht werden.
 
Großen Zuspruch bekommt der Ferienpass in Kreiensen und Einbeck für Schulkinder von 6 bis 16 Jahren. Die Anmeldungen laufen auf Hochtouren. Einige letzte Plätze sind noch zu vergeben. Es wird Kreativangebote sowie Veranstaltungen von Vereinen und Institutionen geben, so dass auch in diesem Jahr ein abwechslungsreiches Programm für spannende Ferientage garantiert ist.

Zahlreiche Ausflüge

Besondere Highlights sind die Ausflugsfahrten nach Detmold ins mittelalterliche Freilichtmuseum, ins Superfly nach Hannover und ein Besuch des Landtags. Außerdem geht es ins Rastiland, nach Sottrum in den Familienpark sowie in den Hochseilgarten nach Silberborn. Eine finanzielle Unterstützung ist auf Anfrage ebenfalls möglich. Bis einschließlich zum 10. Juni 2024 sind noch Anmeldungen unter www.Ferienpass.Einbeck.de möglich. Weitere Informationen sind via Mail an khillebrecht@einbeck.de (für Einbeck) und h.probst@einbeck.de (für Kreiensen) erhältlich.
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