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La Flèche Wallonne und Lüttich-Bastogne-Lüttich
Radsportklassiker in den Ardennen

Belgien ist bekanntlich ein nach Radsport verrücktes Land – und im April finden in den Ardennen mit La Flèche Wallonne und Lüttich-Bastogne-Lüttich zwei Klassiker unter den Rennen auf zwei Rädern statt. Aber auch für gemütlichere Touren bietet die Wallonie ein entsprechendes Wegenetz. 
Rauf auf die Mauer von Huy
La Flèche Wallonne, der Wallonische Pfeil, startet am 18. April zur 82. Ausgabe. Das Radrennen startet in diesem Jahr von Seraing bei Lüttich, Ziel ist nach 198,5 Kilometern wie immer der Ort Huy an der Maas. Die Rennradler müssen drei Mal die berühmt-berüchtigte Mauer von Huy hinaufstrampeln, den Chemin des Chapelles, auf dessen Höhe das Ziel liegt. Mit einer Steigung um die 20 Prozent gehört die „Mauer“ zu den härtesten Zielgeraden eines Eintagesrennens.
Ardennen-Klassiker „La Doyenne“
Der Radrennklassiker Lüttich-Bastogne-Lüttich findet am 22. April statt. Die Radler starten in Lüttich, fahren über Bastogne 258 Kilometer durch die Ardennen und kommen in Ans bei Lüttich ins Ziel. Das Rennen findet zum 104. Mal statt und trägt den Beinamen „La Doyenne“, die Dienstälteste, weil es das älteste noch ausgetragene Profiradrennen der Welt ist (erstmals ausgetragen 1892). Der berühmte belgische Radsportler Eddy Merckx hat Lüttich-Bastogne-Lüttich zwischen 1969 und 1975 insgesamt fünfmal gewonnen und ist damit Rekordsieger.
Radeln auf ehemaligen Bahntrassen und Treidelpfaden
[bookmark: _GoBack]Wer lieber selbst in die Pedale tritt, ob sportlich oder gemächlich, hat in der Wallonie jede Menge Radwege zur Verfügung. Das RAVeL-Netz (Réseau Autonome des Voies Lentes, Autonomes Netz langsamer Wege) verbindet vor allem ehemalige Bahntrassen und Treidelpfade. In der Broschüre „Radfahren in der Wallonie“ finden sich 45 (PDF-Version) beziehungsweise eine Auswahl von 15 Radtouren (Print-Broschüre) für verschiedene Geschmäcker und Ansprüche, von Familientour bis Mountainbiketrail. 


Weitere Informationen: 
Die Broschüre „Radfahren in der Wallonie zum Download: http://belgien-tourismus-wallonie.de/de/brochures 
La FlècheWallonne: http://belgien-tourismus-wallonie.de/de/produit/la-fleche-wallonne-das-wallonische-radrennen/8082 
Lüttich-Bastogne-Lüttich: http://belgien-tourismus-wallonie.de/de/content/internationales-radrennen-luttich-bastogne-luttich 
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