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La salle de bains familiale : un espace fonctionnel où chacun se sent bien

Les solutions astucieuses de Duravit simplifient le quotidien turbulent des familles

· Volumes de rangement qui favorisent l’ordre et font gagner du temps
· Caractéristiques de sécurité qui encouragent l’autonomie des enfants
· Meubles de salle de bains en matériaux de qualité, faciles d’entretien et résistants à l’usure

[bookmark: _Hlk151029131]S’il y a bien un endroit où il peut y avoir du sport, c’est dans la salle de bains. Cette pièce est une véritable plaque tournante en début de journée : tout le monde doit y passer, ce qui peut engendrer un certain chaos. Pour que la préparation matinale se déroule sans accrocs et que toute la famille quitte la maison le sourire aux lèvres, cela vaut la peine d’investir dans des solutions d’aménagement bien pensées. De telles solutions réussissent à concilier fonctionnalité et esthétique – mais surtout, elles facilitent la vie de famille jour après jour.

Une pièce visuellement en ordre où tout est à portée de main
Un lavabo double aux dimensions généreuses est indispensable pour éviter la bousculade dans la salle de bains familiale le matin. Fabriqué en céramique sanitaire robuste et durable, il sera insensible aux salissures et aux substances agressives comme les colorants capillaires ou les dissolvants pour vernis à ongles. Autre aspect important pour un aménagement à la fois fonctionnel et esthétique : prévoir suffisamment d’espace de rangement, car maintenir l’ordre est beaucoup plus facile quand il y a « une place pour chaque chose et chaque chose à sa place », comme le dit si bien le dicton qu’on apprend dès le plus jeune âge ! Il faut prévoir de spacieuses plages de dépose juste à côté du lavabo. Différents meubles peuvent aussi aider, comme un grand meuble sous lavabo capable d’accueillir une foule de cosmétiques et de textiles de bain.
Une armoire de toilette permet pour sa part de ranger les flacons de parfum et les médicaments à une hauteur suffisante pour qu’ils restent hors de portée des enfants. Enfin, des armoires peuvent offrir un grand volume de rangement pour les produits capillaires, les serviettes et les produits d’entretien, tandis que des éléments de rangement ouverts donnent la possibilité aux enfants d’accéder à leurs produits personnels (brosse à dents, gant de toilette, crème pour le visage) et de développer une routine bien à eux. 

Encourager l’autonomie des enfants grâce à des caractéristiques de sécurité adaptées
Pour accroître la sécurité en toutes circonstances dans la salle de bains, l’utilisation de thermostats avec dispositif HeatLock est tout indiquée. Un tel dispositif permet aux enfants d’actionner eux-mêmes la robinetterie sans risquer de se brûler, puisqu’il empêche la température de l’eau de dépasser les 38 °C. Les fonctions MinusFlow et FreshStart enseignent quant à elles l’importance d’économiser l’eau, et ce dès la plus tendre enfance. Le carrelage et les receveurs de douche antidérapants assurent en outre une meilleure sécurité de marche sur un sol mouillé. Le receveur de douche recyclable Sustano, en versions mates, est conforme à la classe de résistance à la glissance C. Outre ses caractéristiques antidérapantes, il peut être installé en montage affleurant pour réduire les risques de trébuchement.

Légendes des photos :
01_family_bathroom_Sivida
Une pièce où tout le monde se sent bien : les solutions de rangement jouent un rôle essentiel dans la salle de bains. Grâce à sa vaste plage de dépose et à son important volume de rangement, ce meuble issu de la gamme Sivida fait des merveilles à proximité du lavabo. (Crédit photo : Duravit AG)

02_familiy_bathroom_Sivida
Un petit coup de pouce : le tabouret est indispensable dans la salle de bains. En plus de pouvoir servir de siège, il permet aux enfants de développer une routine de toilette bien à eux. (Crédit photo : Duravit AG)

03_family_bathroom_DuraSquare
Design intemporel : le lavabo DuraSquare est parfait pour les salles de bains familiales modernes. Il séduit tant par ses formes claires et marquantes que par son caractère pratique, du fait de sa conception double et de sa fabrication en céramique sanitaire durable. (Crédit photo : Duravit AG)

04_family_bathroom_Ketho.2
Clarté : grâce à sa structure claire, le meuble sous lavabo de la gamme Ketho.2 aide à gagner un maximum de temps (et à ménager les nerfs) le matin. (Crédit photo : Duravit AG)

05_family_bathroom_Bento Starck Box
Vision d’ensemble : les vasques à poser de la série Bento Starck Box sont parfaites pour qui attache beaucoup d’importance à une salle de bains bien rangée et bien structurée. (Crédit photo : Duravit AG)

06_family_bathroom_D-Neo
Les armoires de toilette qui accueillent à la bonne hauteur les principaux produits pour le visage et les dents en plus de baigner la pièce d’une agréable lumière au moyen d’un éclairage indirect, sont particulièrement pratiques. Cet exemple provient de la série D-Neo. (Crédit photo : Duravit AG)


À propos de Duravit AG
La société Duravit AG, dont le siège social se trouve à Hornberg en Forêt-Noire, est l’un des principaux fabricants internationaux de salles de bains design ; elle est présente dans plus de 130 pays à travers le monde. À titre de fournisseur de salles de bains complètes, la société emploie une équipe de design interne qui travaille main dans la main avec un réseau international de concepteurs et conceptrices tels que Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner et Sebastian Herkner pour développer différents produits. Consciente de sa forte consommation d’énergie, l’entreprise Duravit AG s’est fixé comme objectif de devenir totalement carboneutre d’ici 2045, et ce, en renonçant au maximum à la compensation carbone.

Le texte et les photos peuvent être téléchargés au lien suivant : https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/0Mh9qSJToThuH9O


Contact presse internationale
Le groupe Duravit est présent dans plus de 130 pays à travers le monde. Pour trouver le bon contact pour toute demande de presse régionale, veuillez consulter le site : www.duravit.com/presscontacts
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











