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Made for Life: MEDA

Die neue Komplettbad-Kollektion, die der Schweizer Designer Peter Wirz vom Studio Vetica für LAUFEN entworfen hat, verbindet klare und strenge Linien mit sanften Wölbungen zu einem zeitlosen Design. Ein Design, das sich hervorragend für den privaten Wohnsektor, aber auch für die gehobene Hotellerie und Gastronomie eignet.

„Die Marke LAUFEN und ihre Produkte verkörpern eine Symbiose aus Weltklasse-Design, Innovation und Funktionalität. Ziel war die Schaffung einer neuen Badkollektion für jedermann: In bester Qualität und zeitlosem Design, das sowohl als Protagonist wie auch als zuverlässiger Freund im Hintergrund agieren kann. MEDA ist ein langlebiger Begleiter und für den Badalltag geschaffen.“ Die Zusammenarbeit zwischen Laufen und Peter Wirz besteht seit über 20 Jahren, in denen der Designer die Philosophie der Schweizer Marke und die Produktionsprozesse bestens kennengelernt hat. Auf dieser Basis ist es ihm über die Jahre gelungen, sehr erfolgreiche und innovative Lösungen zu entwerfen, wie etwa das komplette PRO-Programm oder die Dusch-WCs Cleanet Riva und Cleanet Navia. Die Herausforderung, eine neue Formensprache zu entwickeln, die an die bisherigen Erfolge anknüpft, nahm Wirz daher gerne an.
 
Aus dem lebendigen Dialog zwischen Peter Wirz und seinen Spezialisten vom multidisziplinären Designstudio Vetica entstand MEDA mit dem Anspruch ‚Made for Life‘. Ausgehend von dieser Idee entwarf der Designer ein komplettes Programm aus Keramikobjekten, Armaturen, Möbeln und Badewannen mit charakteristischen Formen und maximaler Modularität, das sich jeder Badumgebung und jedem Stil anpasst.
 
Zeitloses Design als Zeichen für mehr Verantwortung im Hinblick auf die Zukunft
„Ein möglichst zeitloses Design, gepaart mit innovativer Technik und innovativen Materialien ist das A und O“, erklärt Peter Wirz und führt weiter aus: „Für den Badnutzer bedeutet dies, dass er mit gutem Gefühl an die Zukunft denken kann“.
 
LAUFENs Engagement für eine nachhaltigere und inklusivere Zukunft wird von der Entwicklung innovativer Materialien und schonender Produktionsprozesse geprägt, umfasst aber auch die Schaffung von intelligenten und langlebigen Lösungen, die höchsten Anforderungen in Bezug auf Qualität, Design, Funktion, Innovation und Präzision genügen.
 
„Die gelassene, weiche und sanfte Formgebung der neuen Kollektion ist der Ausgangspunkt für das vertiefte Markenerlebnis von LAUFEN. Viele Menschen suchen angesichts unseres hektischen Alltags nach Ruhe und Geborgenheit. Das neue Designkonzept greift diesen Wunsch auf“, beschreibt Peter Wirz MEDA. Die neue Kollektion verfügt über ein komplettes Sortiment, das LAUFENs Vision vom Komplettbad mit einem eleganten und äußerst funktionalen Design zum Leben erweckt.
 
Waschtische so vielfältig wie klar
Das extrem geradlinige und reduzierte Design des MEDA Waschtischs basiert auf einer für alle Formen und Größen deklinierten, mathematischen Logik. Seine Außenform wird von rechten Winkeln und geraden Linien geprägt, während die innere Linienführung mit großen Eckradien und sanften Wölbungen spielt. Zur Kollektion gehören mehrere Varianten, die sich durch eine Asymmetrie auszeichnen, die für viel funktionale Abstellfläche sorgt, ohne die Leichtigkeit des Designs zu beeinträchtigen. Die Abmessungen der Waschtische reichen vom kleinen Gästewaschtisch mit seitlichem Hahnloch (450x235 mm) zum großzügigen Aufsatzwaschtisch mit 1200 mm Breite sowie einem 1300 mm breiten Doppelwaschtisch. Verfügbar in weißer Keramik, glänzend oder matt sowie in den Farbtönen Graphit matt und Schwarz matt.
 
Möbel
Damit das Bad stets aufgeräumt bleibt und das Design von MEDA formvollendet zur Geltung kommt, haben Peter Wirz und LAUFEN passende Badmöbel entwickelt. Die Unterbaumöbel haben ein klares, geradliniges Design mit schlanken Seitenwänden, die der Geometrie der Waschtische folgen. Im Frontbereich werden sie durch einen geschwungenen Übergang zu integrierten Griffleisten aufgelockert, was für ein interessantes Licht- und Schattenspiel sorgt. Die robusten Aluminiumgriffe geben guten Halt beim Greifen und sind farblich auf die Möbel abgestimmt.
 
Die Schubladen mit Soft-Close und Vollauszug stellen wiederum viel Stauraum bereit und sorgen für Ordnung im Bad. Ein Ordnungssystem im Inneren bietet eine zusätzliche Übersicht beim Aufbewahren der Kosmetika. Ein Hochschrank (1.650 mm) vervollständigt die Kollektion zu einem stimmigen Ensemble mit Elementen, die miteinander kombiniert werden können, um verschiedene Einrichtungsszenarien zu kreieren.
 
Die Farbpalette mit 43 Lackvarianten, darunter drei Metallic-Sonderfarben, und einem strukturiertem Holzdekor in Wildeiche ermöglicht es, das Bad individuell zu planen und an viele Einrichtungsstile anzupassen. Innen sind die Möbel in Anthrazit gehalten, was sehr elegant wirkt.
 
Badewanne
Die Badewanne mit ihrer schlanken Silhouette ist aus dem Verbundwerkstoff Marbond gefertigt, der sich angenehm natürlich anfühlt. Lieferbar in einer freistehenden Version, wandgebunden und auch als Eckvariante rechts oder links. Ein visuelles Highlight ist die freistehende Badewanne in zweifarbiger Ausführung: außen Verkehrsgrau matt und innen glänzend Weiß, sodass sie perfekt mit den Keramikfarben Graphit matt oder Schwarz matt sowie mit der gleichnamigen Möbelfarbe harmoniert.
 
WC mit superleiser Ausspülung
WC und Bidet zeichnen sich ebenfalls durch ein klares, lineares Design aus und sind in bodenstehender oder wandhängender Ausführung verfügbar. Die spülrandlosen WCs von MEDA gehören zu den ersten Modellen, die alle mit der neuartigen Silent Flush Technologie von LAUFEN angeboten werden. Die innovative Wirbelspültechnik leitet das Wasser kraftvoll und dabei so leise durch das Innenbecken, dass auch strenge Schallschutznormen erfüllt werden – sie gehören damit zu den leisesten WCs auf dem Markt. Gleichzeitig wird der Wasserverbrauch gesenkt und die Badhygiene verbessert. Die Keramikkörper der WCs tragen Außenradien, die mit der Innenform der Waschtische korrespondieren, und verjüngen sich elegant nach unten – dadurch wirken sie innerhalb der Raumarchitektur leicht und zurückhaltend.
 
Für farblich aufeinander abgestimmte Badezimmer sind die WCs und Bidets in denselben Farben erhältlich wie die Waschtische. Für höchste Hygieneansprüche lassen sich alle Weiß glänzenden Keramiken zudem mit der schmutzabweisenden, reinigungsfreundlichen LCC Oberflächenveredelung austatten. 
 
Vielfältiges Armaturenprogramm mit cleveren Lösungen 
MEDA umfasst auch ein komplettes Sortiment an Armaturen, zu denen Waschtischmischer in verschiedenen Höhen und für die Unterputzmontage gehören, außerdem Bidetmischer sowie  Thermostatmischer für Badewanne und Dusche.
 
Ein besonderes Komfortmerkmal wurde auch verwirklicht: Für den Aufputz-Duschen- und Wannenmischer ist eine separate Aufsatzablage erhältlich, auf der Seife und Shampoo griffbereit abgestellt werden können. Dadurch ist keine zusätzliche Ablage in der Dusche nötig.
 
Unabhängig davon, ob es sich um eine Armatur für die Dusche, den Waschtisch oder die Badewanne handelt, müssen die verschiedenen Ausführungen der Armatur eine gemeinsame Formensprache sprechen: Die MEDA Armaturen zeichnen sich durch einen schlanken und eleganten zylindrischen Körper mit einem dezenten und funktionellen Griffhebel aus, der Auslass überzeugt mit seiner langgestreckten, flachen Form und einem leicht gebogenen Ende. Wählbar sind die Armaturen mit glänzend verchromter Oberfläche oder in eleganter PVD-Beschichtung Titanschwarz matt.

* * *

Bildzeilen
Fotonachweis: LAUFEN

01_LAUFEN_MEDA
Die Badkollektion MEDA von LAUFEN vereint alle Tugenden Schweizer Designs: Klarheit, Funktionalität und Liebe zum Detail. Die Keramiken, Möbel, Badewannen und Armaturen bilden dabei eine formale Einheit.
 
02_LAUFEN_MEDA
MEDA ist in vielen Farben erhältlich, die Keramiken gibt es neben Weiß und Weiß matt auch in elegantem Graphit matt und Schwarz matt.
 
03_LAUFEN_MEDA
MEDA ist eine Badkollektion, die sich vom ersten Moment an vertraut anfühlt und in jede Umgebung passt.
 
04_LAUFEN_MEDA
Die wandangebundene Badewanne von MEDA ist aus glänzendem Marbond gefertigt. Sehr praktisch ist die wandseitig integrierte Armaturenbank auf der auch Pflegeprodukte in Griffweite platziert werden können.
 
05_LAUFEN_MEDA
Zu MEDA gehört ein komplettes Armaturensortiment für Waschtisch, Badewanne, Bidet und Dusche, das auch in einem matten Titanschwarz erhältlich ist.
 
06_LAUFEN_MEDA
MEDA verfügt über hochwertige Ausstattungsmerkmale wie zum Beispiel großzügige Ablageflächen beim Waschtisch inklusive umlaufendem Rand, der vor überfließendem Wasser schützt.

07_LAUFEN_MEDA
Die Farbpalette mit 43 Lackvarianten, darunter drei Metallic-Sonderfarben, und einem strukturierten Holzdekor in Wildeiche ermöglicht es, das Bad individuell zu planen und an viele Einrichtungsstile anzupassen.
 

08_LAUFEN_MEDA
Der direkt auf dem Möbel aufliegende Mineralgusswaschtisch ist aus Marbond gefertigt und in Weiß glänzend und Weiß matt erhältlich.
 
09_LAUFEN_MEDA
Die spülrandlosen WCs von MEDA sind mit dem neuartigen Silent Flush von LAUFEN ausgestattet. Sie spülen gründlich und superleise, senken den Wasserverbrauch und verbessern die Badhygiene.
 
10_LAUFEN_MEDA
Schubladen mit Soft-Close und Vollauszug sind Standard bei MEDA. Die integrierten und auf die Möbelfarbe abgestimmten Aluminiumgriffe lassen sich gut greifen.
 
11_LAUFEN_MEDA
MEDA ist eine Komplettbadkollektion, die Badobjekte können aber auch als Solitäre oder in Kombination mit anderen Kollektionen inszeniert werden.
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Über Peter Wirz / Vetica
Design of the human touch: So lautet das Credo der Designschmiede Vetica mit Sitz in Luzern, Zürich, Taipeh, und Hamburg. Das interdisziplinär und international besetzte Team um den Schweizer Designer Peter Wirz begleitet Entwicklungsprozesse von Industrieprodukten in Form und Funktion und versteht sich als Ideen-Generator – nicht nur in Sachen Design, das als interdisziplinärer Prozess in einem größeren Zusammenhang gesehen wird.

Der studierte Maschinenbauer Peter Wirz wurde 1960 in Brienz in der Schweiz geboren. Bevor er sich dem Industriedesign zuwandte, war er als Spitzensportler erfolgreich – er nahm zwei Mal an den olympischen Spielen teil, 1984 wurde er Europameister im Mittelstreckenlauf. Seit 1997 betreut er mit Vetica Kunden aus der Schweiz, aus Europa und aus Übersee. Das Tätigkeitsfeld von Vetica erstreckt sich von der Medizintechnik über Consumer-Products, Sport und Lifestyle, Engineering, Computer-Benutzeroberflächen bis hin zum Interior-Design. 

Für LAUFEN hat Vetica seit 2001 mehrere Produktlinien entwickelt; unter anderem das international äußerst erfolgreiche LAUFEN pro und das Cleanet Riva Dusch-WC, das hochwertiges Design mit äußerst funktionellen Lösungen vereint. 
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