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PRESSE NEWS

Umweltfreundlicher Urlaub im Allgäu wird belohnt
Ferientipp für Pfingsten und darüber hinaus. Allgäuer Gastgeber belohnen umweltfreundliche Anreise. 
Kempten (AG, 25. Mai 2023) – Mit de, 49 Euro Ticket entspannt ins Allgäu reisen, die Nerven schonen und dabei bares Geld sparen: In nahezu jedem Urlaubsort finden sich Gastgeber, die Bahnanreisende kostenlos am Bahnhof abholen. Vor Ort ist zudem oftmals der öffentliche Nahverkehr auf der Gästekarte inkludiert. Einige Gastgeber belohnen klimafreundlich per Bahn, Bus oder Rad anreisende Gäste zusätzlich mit einem Rabatt von zehn Prozent. Dass solche Häuser regional denken und regionale Produkte verwenden, versteht sich dabei von selbst. Das ist gelebte Nachhaltigkeit im Allgäu. Das Gute: An Pfingsten sind noch Zimmer in allen Kategorien verfügbar. Jetzt, wo das Wetter wieder warm und sonnig wird, lohnt sich ein Urlaub im Allgäu in jeder Hinsicht: Nach dem Mairegen blüht und grünt es im Allgäu, wie schon lange nicht mehr und das Alpinium startet mit den ersten Naturbeobachtungen.
Zehn Prozent Rabatt bei Bahnanreise und Ortsbus inklusive
Viele Oberstdorfer Gastgeber holen ihre Gäste kostenlos am Bahnhof ab. Vor Ort dürfen sie zudem den Ortsbus bis ins Kleinwalsertal und südliche Oberstdorf hinein kostenlos nutzen. Das spart nicht nur Nerven bei der Anreise, sondern auch vor Ort: Die Busverbindungen sind gut getaktet, die Parkplatzsuche entfällt und es bleibt mehr Zeit für den Urlaub. 
Einige Häuser gehen noch weiter und bieten zehn Prozent Nachlass bei der Bahnanreise. Auch das erste Passivhaus Hotel Europas findet sich im Süden des Allgäus: Das Explorer Hotel in Oberstdorf war das erste, das zweite findet sich in Nesselwang. Sie bieten ganz neu eine Climate Rate an, die zehn Prozent günstiger ist, als der normale Preis. Vorausgesetzt, man reist mit der Bahn oder Bus vom Heimatort an oder nimmt gleich das Fahrrad. 
https://www.explorer-hotels.com/angebote/climate-rate/

[bookmark: _GoBack]In vielen weiteren Orten holen Gastgeber – Hotels wie kleine Häuser, ihre Gäste persönlich am Bahnhof ab. In Bad Wörishofen im Hotel Alpenhof ist dies schon seit 35 Jahren selbstverständlich: „Außerdem kutschieren wir unsere Gäste mit unseren Pferden in und um Bad Wörishofen – ganz umweltfreundlich und nachhaltig“, sagt Nadine Zwerger.
Auch im Biohotel Eggensberger in Hopfen am See ist der kostenfreie Transfer seit Jahren Teil des Angebots. Hier reicht es am Bahnhof Füssen, den Taxifahrer anzusprechen. Mit der Füssen Card können die mit der Bahn angereisten Gäste zudem die regionalen Busse und teilweise auch die Bahnlinien kostenfrei nutzen: https://www.fuessen.de/service/gaesteservice/anreise-und-parken/oeffentlicher-nahverkehr.html

In den Hörnerdörfern ist dieser Service sogar als Ausstattungsmerkmal beim Betrieb im Buchungsportal hinterlegt. Im Allgäu stehen die Gästekarten für kostenfreie und unkomplizierte Mobilität. In Bad Hindelang steht überdies EMMI – Mobil als Rufbus bereit. Die Leistungen der Orte und Landkreise finden sich unter https://www.allgaeu.de/service/gaestekarten

Naturnahe Angebote – Die Big Five der Allgäuer Alpen
Naturnahe Angebote vervollständigen den nachhaltigen Urlaub. Zu Pfingsten starten beispielsweise die Naturbeobachtungen „Big Five der Allgäuer Alpen“. Rangerinnen führen zu Gams, Steinadler und Murmeltier und wenn die Witterung es zulässt, zu Steinbock und Alpenschneehuhn.
Alle Urlaubsinfos unter www.allgaeu.de
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