



Offenburg/10.01.2025 - Für ihre 40-jährige Betriebszugehörigkeit bei Edeka Südwest wurde Elvira Kölz aus Offenburg geehrt. Betriebsleiter Peter Ganteführer und Lagerleiter Andreas Doll gratulierten der Jubilarin und überreichten ihr eine Urkunde sowie einen Blumenstrauß als Dankeschön.
Elvira Kölz startete ihre Karriere bei Edeka Südwest im Januar 1985. Die ausgebildete Pferdepflegerin übernahm im Bereich Wareneingang Trockensortiment die unterschiedlichsten Aufgaben. Bis 2008 war die Offenburgerin dort unter anderem im Telefonverkauf, als Kontrolleurin, als Fahrerin eines Seitsitz-Gabelhubwagens sowie in der Tabak-Kommissionierung tätig. Seit 2009 ist Elvira Kölz für die Verteilung der angelieferten Pakete für den kompletten Standort Offenburg zuständig und macht dabei ihrem Spitznamen „Elli Pirelli“ als Geheimwaffe der Paketstelle alle Ehre. „Frau Kölz ist absolut zuverlässig, sorgfältig und fleißig“, lobte Andreas Doll die Jubilarin im Rahmen der Urkundenübergabe und fügte hinzu: „Auch nach 40 Jahren klingt ihr ‚Guten Morgen‘ immer noch ehrlich, herzlich und voller Energie. Frau Kölz hat ihr Leben der Firma gewidmet und über all die Jahre grandiose Arbeit geleistet. Für Kolleginnen und Kollegen sowie ihren Vorgesetzten ist sie gleichermaßen Freundin, Vorbild und zuverlässige Mitarbeiterin.“

Die Jubilarin hat auch nach 40 Jahren immer noch Spaß bei der Arbeit: „Ich schätze den sicheren Arbeitsplatz, die Wertschätzung gegenüber den Mitarbeitenden sowie die nette Zusammenarbeit mit den Kolleginnen und Kollegen“, so die 64-Jährige. „Wir danken Frau Kölz für ihr Engagement, ihre langjährige Treue zu Edeka und freuen uns auf unser letztes gemeinsames Arbeitsjahr, bevor sie ihren wohlverdienten Ruhestand antritt“, sagte Andreas Doll abschließend. 
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