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Signal zum Welttierschutztag: DA Direkt unterstützt mit Tierkrankenversicherung den Deutschen Tierschutzbund e.V.

Frankfurt am Main, 04.10.2022 - Der Direktversicherer DA Direkt unterstützt mit seiner Tierkrankenversicherung die Arbeit des Deutschen Tierschutzbundes. Im Rahmen des Welttierschutztages am 4. Oktober rückt der Versicherer Tiere in Not in den Fokus und widmet daher den gesamten Monat dem Tierschutz. Mit jeder Tierkrankenversicherung, die bei DA Direkt im Oktober neu abgeschlossen wird, unterstützt der Direktversicherer den Deutschen Tierschutzbund e.V. mit 15 Euro.

Schützen und unterstützen
Der Deutsche Tierschutzbund ruft im Rahmen des diesjährigen Welttierschutztages mit seinen rund 740 Mitgliedsvereinen das Leitmotto „Tierheime am Limit“ aus. Bedingt durch die Corona-Pandemie wurden viele Haustiere unüberlegt angeschafft, die nun aufgrund von Überforderung, Zeitmangel, finanzieller Engpässe oder unerfüllter Erwartungen in Tierheime abgegeben werden. Hinzu kommt für die Heime ein hoher Kostendruck durch steigende Energie- und Futterpreise sowie die Erhöhung des Mindestlohns. Die geplante Anhebung der Gebührenordnung der Tierärzte wird die Tierheime zusätzlich belasten, während gleichzeitig die Spendenbereitschaft sinkt.

„Als Tierkrankenversicherer liegt uns das Wohl der Tiere sehr am Herzen. Und das geht bei uns auch über das Angebot einer Tierkrankenversicherung hinaus. Gerade in der aktuellen Zeit ist es nicht nur wichtig, sich und das eigene Haustier zu schützen, sondern auch anderen Tieren in Not zu helfen. Wir unterstützen daher den Deutschen Tierschutzbund bei seiner wichtigen Mission, die Situation für notleidende Tiere zu verbessern, so Peter Stockhorst, CEO von DA Direkt.

„Mittlerweile kommen so viele Tiere in den Tierheimen an, dass immer mehr Aufnahmestopps verhängt werden müssen. Auch die enorme finanzielle Belastung macht die Lage äußerst prekär. Wir haben große Sorge, dass viele Tierheime den Winter nicht überstehen könnten – und freuen uns daher sehr über die Unterstützung durch DA Direkt,“ erklärt Thomas Schröder, Präsident Deutscher Tierschutzbund e.V.


Der Deutsche Tierschutzbund e.V.

Tierschutz mit Herz und Verstand 
Der Deutsche Tierschutzbund e.V. setzt sich seit 1881 für den Schutz jedes einzelnen Tieres ein und verbindet Menschen, die sich für den Tierschutz engagieren. Als Dachorganisation der Tierschutzvereine und Tierheime in Deutschland vertritt er die Anliegen von bundesweit mehr als 800.000 Tierschützer*innen. Damit ist er Europas größter Tierschutzdachverband und zugleich anerkannter Naturschutzverband. Dank der Unterstützung von Fördermitgliedern, Spender*innen, Pat*innen und Erblasser*innen kann er Jahr für Jahr unzähligen Tieren helfen. 
Weitere Informationen unter:
https://www.tierschutzbund.de/

-----------------------------------------------------------------------------
Die DA Direkt Versicherung
DA Direkt ist eine Tochtergesellschaft der Zurich Gruppe in Deutschland mit Beitragseinnahmen (2021) von 280 Millionen Euro und rund 1,34 Millionen Versicherungsverträgen. Seit über 40 Jahren immer für Sie da. 
Der Direktversicherer bietet das Beste aus zwei Welten: Digital und persönlich. Bequeme digitale Services und persönliche Unterstützung rund um die Uhr. Als Teil der weltweit erfolgreichen Zurich Insurance Group kombiniert DA Direkt fundiertes Versicherungswissen mit innovativem Vordenken der internationalen Unternehmensgruppe. 
Weitere Informationen: www.da-direkt.de

Für weitere Informationen und Fragen wenden Sie sich bitte an:
DA Direkt Versicherung
Pressekontakt Bernd O. Engelien
Deutzer Allee 1 | 50679 Köln 
Tel.: +49 (0)221 7715 5638 | +49 (0)172 810 3858
E-Mail: presse@da-direkt.de 
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