MAXUS Deliver 9 Modell 2024: Neuer Standard für Komfort und Sicherheit
Hamburg, 4. Juni 2024 – MAXUS Norddeutschland gibt die Einführung des überarbeiteten MAXUS Deliver 9 Diesel Modell 2024 in Norddeutschland bekannt. Das aktuelle Modell des bewährten Nutzfahrzeugs wurde mit zahlreichen neuen Funktionen ausgestattet, die den Komfort, die Sicherheit und die technologische Ausstattung verbessern.
Der MAXUS Deliver 9 Modell 2024 zeichnet sich durch einen neuen schwarzen Frontgrill und Nebelscheinwerfer aus, die dem Fahrzeug ein markanteres und moderneres Erscheinungsbild verleihen. Das Fahrzeug bietet jetzt ein erweitertes Multimedia-Erlebnis mit dem neuen MP 5 System und einem 12.3-Zoll HD Touch Screen. Nutzer können ihre Smartphones nahtlos integrieren, dank der Unterstützung von Apple Car Play und erstmals auch Android Auto.
Weitere Neuerungen umfassen den Keyless-Start, Sitzheizung, Spurwechselwarner, Verkehrszeichenerkennung und ein Reifendruckkontrollsystem. Zusätzlich zur bereits vorhandenen hinteren Einparkhilfe erleichtert nun auch die Einparkhilfe vorne das Manövrieren in engen Räumen.
Verlängerte Garantien und Serviceintervalle:
Um den Anforderungen unserer Kunden gerecht zu werden, bietet der neue Deliver 9 eine umfangreiche Herstellergarantie von 5 Jahren oder bis zu 160.000 km. Die verlängerten Serviceintervalle von alle 2 Jahre oder nach 40.000 km tragen zur Reduzierung der Betriebskosten bei.
Michael Kuloge, Country Manager bei MAXUS Norddeutschland, betont:
Unser neuestes Modell, der MAXUS Deliver 9 Modell 2024, erfüllt nicht nur die höchsten Standards in Bezug auf physische Sicherheit, sondern entspricht auch den anspruchsvollen UN-Cybersecurity-Regelungen (UNECE WP.29). Diese Regelungen wurden entwickelt, um die digitale Sicherheit von Fahrzeugen zu gewährleisten und sie vor potenziellen Cyberbedrohungen zu schützen. Durch die Einhaltung dieser Vorschriften bieten wir unseren Kunden nicht nur ein sicheres Fahrerlebnis, sondern auch die Gewissheit, dass ihre Daten und Privatsphäre geschützt sind.
Hendrik Wilms, Sales & Marketing-Manager, kommentiert:
„Wir sind stolz darauf, unseren Partnern in Norddeutschland den neuen MAXUS Deliver 9 präsentieren zu können. Mit dieser Modellpflege reagieren wir auf die Wünsche der Kunden und bieten ein Nutzfahrzeug, das allen Anforderungen gerecht wird.“
Ab sofort bei allen MAXUS Partnern in Norddeutschland bestellbar:
Der neue MAXUS Deliver 9 Modell 2024 ist ab sofort bei allen MAXUS Partnern in Norddeutschland bestellbar. Interessierte Kunden sind eingeladen, eine Probefahrt zu vereinbaren und die neuen Features selbst zu erleben.
Preis (exkl. MwSt. / inkl. MwSt.):
· Deliver 9 L3H2 Kastenwagen: 36.490,00 € / 43.423,10 €




Über RSA
Die RSA-Gruppe ist ein führender nordischer Autoimporteur für PKW und Transporter mit Hauptsitz in Drammen, Norwegen. Das Unternehmen hat die Marken Suzuki, Isuzu, MAXUS, BYD, JAC und KGM erfolgreich in den skandinavischen Märkten etabliert und verfügt über Tochtergesellschaften in Schweden, Dänemark, Finnland, Island, den Färöer-Inseln. Grönland Polen und Deutschland. Seit 2023 ist RSA Deutschland mit Hauptsitz in Hamburg, als zweiter Importeur von MAXUS-Fahrzeugen für die Vertriebsgebiete Niedersachsen, Schleswig-Holstein, Hamburg und Bremen verantwortlich.

Über MAXUS
MAXUS, eine Marke von SAIC MAXUS Automotive, gehört zum chinesischen Unternehmen SAIC Motors, dem größten börsennotierten Automobilhersteller Chinas. SAIC Motors, auch bekannt als Shanghai Automotive Industry Corporation, wurde 1958 gegründet und hat sich von einem traditionellen Industrieunternehmen zu einem weltweit führenden Anbieter von Autos und Mobilitätsdienstleistungen entwickelt. Im vergangenen Jahr verkaufte SAIC Motors allein in China bis zu 6 Millionen Autos und verzeichnete in den letzten Jahren ein enormes Wachstum. Weltweit ist SAIC Motors der siebtgrößte Automobilhersteller und zeichnet sich durch seinen zukunftsorientierten Fokus auf Entwicklung und Innovation aus.

