

Pressemitteilung Belgien-Tourismus Wallonie
Ausstellung „Rom!“ und Festival „Métamorphoses“ in Lüttich
Reiz der Antike und Zauber der Gegenwart  

Die Ausstellung „Rom!“ findet vom 25. April bis 26. August 2018 im Museum La Boverie in Lüttich statt und ist in Zusammenarbeit mit dem Louvre-Museum in Paris entstanden. Künstler, Kreative und die vermögende Elite aus Europa zog es zwischen dem 17. und dem 20. Jahrhundert nach Rom. Was machte die Faszination dieser Stadt aus? Wie verbrachten Reisende ihre Zeit in der ewigen Stadt? 
150 Werke aus internationalen Sammlungen
Diesen und anderen Fragen geht „Rom!“ anhand von 150 Werken aus internationalen Sammlungen auf den Grund. Geschildert werden die Reisevorbereitungen und das Leben in den Villen und Ateliers der Meister, die Verbindungen der Künstler und ihre Treffpunkte. Wichtiges Thema ist auch die Auseinandersetzung mit der Antike, wichtiger Grund für die damaligen Romreisen. Kuratoren der Ausstellung sind Vincent Pomarède und Aline François-Colin vom Louvre-Museum.
Staunen und Gänsehaut garantiert
Für den Zauber der Gegenwart steht das Festival „Métamorphoses“, das die Maas-Metropole Lüttich vom 9. bis 13. Mai in eine Freilichtbühne verwandelt. Fünf Tage lang gibt es kostenlos überraschende und märchenhafte künstlerische Darbietungen an zahlreichen Orten in der Stadt unter freiem Himmel. Die Stadt präsentiert unter dem Motto „Liège Together“ eine Palette aus verschiedenen Kunstformen, mit Vorführungen im Zeichen des Feuers und des Wassers, des Gleichgewichts und des Wohlbefindens. Musette trifft auf Straßentheater. Staunen und Gänsehaut sind garantiert.

2016 zog die erste Auflage der „Métamorphoses“ insgesamt 75.000 Besucher an. Den Höhepunkt bildete dabei eine Opernaufführung auf dem Wasser der Dérivation, einem Seitenarm der Maas.


Weitere Informationen: 
Ausstellung „Rom!“: www.laboverie.com/expos-evenements/les-prochaines-expos/rome (frz.), www.caracascom.com/en/exposition-rome/694.html (engl.)
Museum La Boverie: www.belgien-tourismus-wallonie.de/de/produit/attractions/activites/museum/entdeckungen/neues-kunstmuseum-in-luttich-la-boverie/11510
Festival Métamorphoses: www.liegetogether.be/
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