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OTTO GOURMET meats CARLOS ANDRÉ
Wenn Fleischkompetenz auf Zigarrenkultur trifft, entsteht ein Fest für die Sinne: Ende August und Mitte September 2025 luden OTTO GOURMET und CARLOS ANDRÉ zu einzigartigen Genussmomenten nach Heinsberg ein. Bei BBQ, Bier, Wein und Zigarren kamen Feinschmecker und Aficionados gleichermaßen auf ihre Kosten.

Am 29. und 30. August brachte OTTO GOURMET die BBQ-Szene im Rahmen der Meat the Master Party und Beef Bottle Party ins Fleischkompetenz-Zentrum nach Heinsberg. Mit dabei: die exklusiven Zigarren von CARLOS ANDRÉ als stilvolle Begleitung zu bestem Fleisch, spritzigen Bieren und edlen Weinen. Die Premium-Longfiller setzten aromatische Akzente und luden zu genussvollen Gesprächen mit den Fachhandelsberatern Norbert Riedel und Ahmed Mosbah ein.

Am 12. September folgte mit „OTTO GOURMET meets CARLOS ANDRÉ“ das Highlight für alle Feinschmecker. In der Villa Glanzstoff in Heinsberg erlebten die Gäste einen Abend voller kulinarischer Höhepunkte – von erlesenem Fleisch über charaktervolle Weine bis hin zu den fein abgestimmten Zigarren von CARLOS ANDRÉ. In entspannter Atmosphäre wurden Genusswelten vereint und bleibende Eindrücke geschaffen.
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[bookmark: _Hlk164332070]Carlos André – High Smoke
Die Marke Carlos André verbindet über 200 Jahre Tabaktradition mit innovativen Ansprüchen an den Genuss der Zukunft. Eine Zigarre, die nach dem jüngsten Sohn des Unternehmensinhabers Axel-Georg André benannt ist und in der Familie für die Familie entwickelt wurde. Eine echte Family Reserve, die die Leidenschaften der Familie transportiert und einlädt, daran teilzuhaben.

Anspruch, Qualität und Geschmack– Carlos André steht für Zigarrengenuss auf höchstem Niveau. Das Carlos André Sortiment umfasst die Linien Cast Off, Airborne, Pace und das Zigarillo-Quartett.














Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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