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PRESSEMITTEILUNG

Barcelona/Staudt, 27.01.2025



Auszeichnung für Nachhaltigkeit: Roca Group erhält Platin-Medaille von EcoVadis

· Die Platin-Medaille ist die höchste Auszeichnung, die EcoVadis vergibt, und platziert die Roca Group unter den besten ein Prozent der mehr als 150.000 bewerteten Unternehmen weltweit.

Roca Group, ein weltweit führendes Unternehmen für die Entwicklung, Produktion und Vermarktung von Badprodukten, erhielt die höchste Auszeichnung von EcoVadis, einem international anerkannten Standard für die Bewertung der Nachhaltigkeit von Unternehmen.
EcoVadis bewertet die Nachhaltigkeit anhand von 21 Kriterien in vier Schlüsselbereichen: Umwelt, Arbeits- und Menschenrechte, Ethik und nachhaltige Beschaffung. Mehr als 150.000 Unternehmen aus 185 Ländern wurden von der Organisation bewertet. Die Platin-Auszeichnung wird nur an die besten ein Prozent der im Vorjahr bewerteten Unternehmen vergeben.
Die Verleihung der Platin-Medaille spiegelt das starke Engagement der Gruppe wider, Nachhaltigkeit in allen Aspekten ihres unternehmerischen Handelns zu verankern. „Zu den weltweit besten ein Prozent zu gehören, ist eine bedeutende Anerkennung der Arbeit unseres Teams und der positiven Resultate, die wir weltweit erzielen. Wir sehen Nachhaltigkeit als kontinuierliche Reise und die Auszeichnung bestärkt uns in unserer Entschlossenheit, Grenzen zu überschreiten, Veränderungen in der Geschäftswelt voranzutreiben und weiter in Richtung einer nachhaltigeren Zukunft voranzuschreiten“, erklärt Carlos Velázquez, Sustainability Director Roca Group.
Die Nachhaltigkeitsbewertungen von EcoVadis basieren auf internationalen Standards wie den zehn Prinzipien des Global Compact der Vereinten Nationen, den Übereinkommen der Internationalen Arbeitsorganisation (ILO), den Standards der Global Reporting Initiative (GRI) und ISO 26000. Sie bieten eine faktenbasierte Leistungsanalyse und einen umsetzbaren Fahrplan für kontinuierliche Verbesserungen.
Die Auszeichnung belegt die führende Position von Roca Group im Bereich der nachhaltigen Entwicklung und unterstreicht den Anspruch und die Erfolge des Unternehmens, einen dreifach positiven Einfluss auf die Gesellschaft, die Umwelt und den Wohlstand zu erzielen.


Über Roca Group
Roca Group, zu der Marken wie Roca und Laufen gehören, ist weltweit führend in der Entwicklung, Herstellung und Vermarktung von Badprodukten für Architektur, Bauwesen und Inneneinrichtung. Das 1917 in Barcelona gegründete Unternehmen verbindet Tradition und Know-how mit Innovationsfreude und Respekt für die Umwelt, um die Bedürfnisse der Menschen zu erfüllen und zu einem höheren gesellschaftlichen Lebensstandard beizutragen.
Mit Nachhaltigkeit als Schlüsselelement aller Aktivitäten und dem Ziel, den kommenden Generationen einen lebenswerten Planeten zu hinterlassen, verfolgt Roca Group eine Philosophie, die täglich in den 170 Ländern, in denen das Unternehmen tätig ist, und seinen 78 Fabriken umgesetzt und von den über 20.000 Mitarbeitenden gelebt wird. Die Gruppe wurde für ihre herausragenden Leistungen mit der EcoVadis Platin-Medaille ausgezeichnet, einem weltweiten Standard für die Bewertung der Nachhaltigkeit von Unternehmen.
Das Familienunternehmen ist Marktführer in Europa, Lateinamerika und Indien. Auch in Asien, dem Nahen Osten, Australien und Afrika ist das Unternehmen stark vertreten. Diese weitreichende Präsenz macht das Unternehmen zu einem globalen Marktführer in seiner Branche.
rocagroup.com 
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