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Clubmaster trifft auf Dinzlers Kaffeekunst
Handwerkliche Perfektion und höchste Qualität – dafür stehen sowohl die aromatischen Clubmaster Mini Zigarillos als auch die Kaffeespezialitäten von Dinzler. Die Kombination beider Marken bietet ein einzigartiges Genusserlebnis, bei dem hochwertige Tabakkreationen und exzellenter Kaffee in sorgfältig abgestimmten Pairings vereint werden.
Die Clubmaster Mini Zigarillos sind seit langem eine feste Größe in der Welt des Rauchgenusses. Bekannt für ihre kleinen, handlichen Formate und ihre breite Aromenvielfalt bieten sie besonderen Rauchgenuss für viele Anlässe – von intensiv-würzigen bis zu sanft-aromatischen Varianten. Hergestellt aus ausgewählten Tabaken und verfeinert mit verschiedenen Aromen, schaffen die Clubmaster Mini Zigarillos eine Bandbreite an Geschmackserlebnissen, die den Genuss jedes Moments intensivieren.
Dinzler Kaffee, tief verwurzelt in der bayerischen Kaffee-Kultur, steht für sorgfältige Auswahl und handwerkliche Röstkunst. Die in Bayern gerösteten Bohnen werden in kleinen Chargen veredelt, um die vielfältigen, intensiven Aromen und die besonderen Charaktereigenschaften des Kaffees bestmöglich zur Geltung zu bringen. Die Röster von Dinzler nutzen dafür eine präzise Rösttechnik, die den unverwechselbaren Geschmack der Bohnen betont – vom kräftigen Espresso bis hin zum erfrischenden Cold Brew.
Diese Genusswelten finden nun in speziell abgestimmten Pairings zusammen. Die aromatischen Clubmaster Zigarillos vereinen sich mit dem nuancenreichen Kaffee von Dinzler zu einer Kombination, die Liebhaber exklusiver Genussmomente begeistert. 

Clubmaster Mini Filter Red & Dinzler Cappuccino (Roma Bohnen)
Das Clubmaster Mini Filter Red Zigarillo trifft auf den vollmundigen Geschmack eines Cappuccinos aus Dinzlers Roma Bohnen. Die sanften Vanille- und Kakaoaromen des Zigarillos verschmelzen mit den schokoladigen und nussigen Noten des Cappuccinos, wodurch eine wohltuende Balance entsteht, die den Genussmoment abrundet.
Clubmaster Mini Filter Blue & Dinzler Espresso (Roma Bohnen)
Für eine intensive Kombination sorgt das Pairing des Clubmaster Mini Filter Blue mit einem kräftigen Dinzler Espresso. Die mild-würzigen Noten des Zigarillos und die schokoladigen, karamelligen Nuancen des Espressos vereinen sich hier zu einem geschmackvollen Erlebnis, das für Liebhaber kräftiger Aromen ideal ist.
Clubmaster Mini Filter Iceland & Dinzler Cold Brew (Kaltstart Natur)
Mit einer erfrischenden Note kommt das Zusammenspiel von Clubmaster Mini Filter Iceland und dem Dinzler Cold Brew. Die kühle, fruchtige Frische des Cold Brews bringt die erfrischenden Aromen des Iceland Zigarillos perfekt zur Geltung und schafft eine angenehm leichte Genusskomposition.
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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