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Der Partner für großartige Genussmomente

Tradition trifft Vision. Das ist der Kern von Carlos André, der persönlichsten Zigarren-Marke aus dem Hause Arnold André. Eine Family Reserve, benannt nach dem jüngsten Sohn des Unternehmensinhabers Axel-Georg André, von der Familie erdacht und handgerollt in der eigenen Manufaktur Arnold André Dominicana. 

Rum gehört wie Tabak zur großen Leidenschaft der Familie André. Für Carlos André wurde ein Rum kreiert, der im Solo-Genuss seinesgleichen sucht und in Kombination mit einer Carlos André Zigarre in jeder Rauchphase einen perfekten Genussmoment schafft.

Dafür wurde ein Blend bester Rums der Dominikanischen Republik im Solera-Verfahren zu diesem exklusiven Family Reserve Rum vermählt. Neben der Reifung in ehemaligen Bourbon-Fässern reift ein ausgesuchter Teil der exklusiven Destillate als Finish zusätzlich in alten Single Malt Whisky Fässern. Eine Besonderheit, die diesem Rum seinen ganz persönlichen, individuellen und einzigartigen Geschmack verleiht. Exklusiv, eindrucksvoll und unglaublich komplex.

An der Nase sinnlich und üppig, mit Aromen von Eichenholz, Trockenfrüchten und exotischen Gewürzen wie Zimt und Ingwer. Am Gaumen ist er elegant und trocken. Während die aromatischen Eichenholznoten zu mehr verführen, lassen sich, ausgewogen und tief, Noten von Nelken, Anis und Karamell erahnen. Ein eindrucksvoller, attraktiver Rum mit Tiefgang, Leidenschaft und Expertise in jedem Schluck.

Unverbindliche Preisempfehlung: 129,00 Euro









Carlos André – Expression for passion

Die Marke Carlos André verbindet über 200 Jahre Tabaktradition mit innovativen Ansprüchen an den Genuss der Zukunft. Eine Zigarre, die nach dem jüngsten Sohn des Unternehmensinhabers Axel-Georg André benannt ist und in der Familie für die Familie entwickelt wurde. Eine echte Family Reserve, die die Leidenschaften der Familie transportiert und einlädt, daran teilzuhaben.

Anspruch, Qualität und Geschmack– Carlos André steht für Zigarrengenuss auf höchstem Niveau. Das Carlos André Sortiment umfasst die Linien Cast Off, Airborne, Collector’s Cut und das Zigarillo-Quartett.
Internetpräsenz: 
www.carlos-andre.de
www.alles-andre.de
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Bünde, im August 2023





Kontakt: 
Beatriz Dirksen
Headware Agentur für Kommunikation GmbH
Tel. 02244-920866 
Fax: 02244-920888
Email: b.dirksen@headware.de























Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie die Klassiker Handelsgold und Clubmaster, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 850 Mitarbeiter.
image1.jpeg
CARLOS ANDRE




