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Aides au quotidien et solutions aux problèmes dans la salle de bains familiale 

Moins de stress dans la salle de bains grâce à des salles de bains complètes et durables 

· Des solutions de salles de bains pour une routine de salle de bains sans stress et sans problème pour toute la famille
· De l’ordre qui fait gagner du temps grâce à des volumes de rangement intelligents 
· Des matériaux robustes et durables capables de résister aux exigences quotidiennes d’une famille 
· Des solutions sûres et bien pensées, même pour les enfants en bas âge 

Dans une famille, le matin ressemble souvent à une course :  qui réussira à prendre la meilleure place devant le miroir ?  Qui devra faire la queue en attendant de pouvoir se brosser les dents ?  Il ne fait aucun doute que commencer la journée tous en même temps dans une salle de bains familiale est une véritable prouesse en termes d’organisation.  Les exigences envers la salle de bains sont particulièrement élevées, c’est pourquoi il est d’autant plus important que son équipement soit durable et robuste.  Duravit propose pour la salle de bains des solutions à la fois ingénieuses, confortables, esthétiques et sûres. Des équipements qui facilitent manifestement l’usage quotidien de la salle de bains.  

Pour que chaque geste soit parfait ! 
Il est recommandé de prévoir un lavabo double ; le matin, il vous fera gagner du temps et ménagera vos nerfs.  Les lavabos doubles des fameuses séries DuraSquare et DuraStyle ainsi que le modèle de la collection ME by Starck répondent parfaitement à ces exigences.  Fabriqué en céramique sanitaire, un matériau particulièrement robuste et durable, le lavabo double est insensible aux salissures et aux substances agressives comme les colorants capillaires ou les dissolvants pour vernis à ongles ; il est donc idéal pour la salle de bains familiale.  
Les vasques à poser de la série Bento Starck Box sont parfaites pour ceux qui attachent beaucoup d’importance à une salle de bains bien rangée et bien structurée. 

 L’astucieuse séparation entre les zones humides et sèches permet de réaliser un aménagement personnalisé dans lequel les produits de soins personnels peuvent être disposés à portée de main et mis en scène.  De cette manière, les plages de rangement tout autour de la vasque restent bien à l’abri des éclaboussures. 

L’ordre facilite la vie grâce à d’astucieuses solutions de rangements 
Associées à des meubles de haute qualité et modifiables à volonté, les vasques facilitent la routine de chacun dans la salle de bains.  Les séries de meubles Brioso, D-Neo, L-Cube et Ketho.2 permettent d’adapter l’espace de toilette aux exigences et aux préférences des utilisateurs.  En outre, les meubles sous lavabo peuvent être équipés au choix d’un système d’aménagement intérieur permettant, sans réfléchir, de trouver chaque objet dans la précipitation du matin. 

Les armoires de toilette sont en outre particulièrement pratiques : non seulement, elles accueillent à la bonne hauteur les principaux produits pour le visage et les dents, mais leur éclairage indirect dispense une agréable lumière dans la salle de bains.  C’est surtout dans les petites salles de bains que les armoires de toilette sont un facteur de bien-être car elles offrent des volumes de rangement supplémentaires. 

[bookmark: _Hlk134103404]Les petits accessoires comme le porte-verre, le porte-savon et le distributeur de savon créent une structure et facilitent le quotidien de la famille.  Les porte-serviettes placés à proximité immédiate du lavabo sont également un bon investissement, car moins d’éclabousses signifient également moins de nettoyage.  
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Infobox:  Sécurité pour les tout petits 
Afin que dans l’agitation de la vie quotidienne la salle de bains soit un lieu sûr pour les enfants, il est nécessaire de tenir compte des points suivants : 
· Le carrelage et les receveurs de douche antidérapants offrent une meilleure adhérence même lorsque le sol est mouillé.  Antidérapant classe C, Sustano, le receveur de douche recyclable de Duravit peut être installé de manière affleurante ce qui supprime les risques potentiels de trébuchement. 
· Le dispositif Heatlock qui équipe la robinetterie de douche Duravit protège la peau sensible des enfants contre les brûlures, tandis que les systèmes MinusFlow et FreshStart habituent les jeunes à utiliser l’eau de la salle de bains en préservant les ressourcent naturelles.  
· D’astucieuses solutions de rangement permettent de sécuriser la salle de bains pour les tout petits :  les armoires hautes offrent un espace de rangement pour les appareils électriques et les produits d’entretien tandis que les armoires de toilette sont l’endroit idéal pour ranger, hors de portée des enfants, les produits spéciaux tels que les flacons de parfum ou encore les médicaments.  Parallèlement, les meubles avec casiers ouverts permettent aux enfants d’atteindre tout seuls leurs propres objets comme leurs brosses à dents, gants de toilette et crèmes pour le visage. 



Légendes des photos :

01_Duravit_familiybathroom
Il est recommandé de prévoir un lavabo double ; il vous fera gagner du temps le matin et ménagera vos nerfs – ici en combinaison avec le meuble sous lavabo de la série Ketho.2. (Crédit photo : Duravit AG)

02_Duravit_familybathroom
Les vasques à poser de la série Bento Starck Box sont parfaites pour ceux qui attachent beaucoup d’importance à une salle de bains bien rangée et bien structurée. (Crédit photo : Duravit AG)

03_Duravit_familybathroom
Les armoires de toilette sont particulièrement pratiques : non seulement, elles accueillent à la bonne hauteur les principaux produits pour le visage et les dents, mais leur éclairage indirect dispense une agréable lumière dans la salle de bains.  Comme ici le modèle de la série Qatego.  (Crédit photo : Duravit AG)

04_Duravit_familiybathroom
L Le carrelage et les receveurs de douche antidérapants offrent une meilleure adhérence même lorsque le sol est mouillé. Antidérapant classe C, Sustano, le receveur de douche recyclable de Duravit peut être installé de manière affleurante ce qui supprime les risques potentiels de trébuchement. (Crédit photo : Duravit AG)

[bookmark: _Hlk103153810]05_Duravit_familybathroom
Le dispositif Heatlock qui équipe la robinetterie de douche Duravit protège la peau sensible des enfants contre les brûlures, tandis que les systèmes MinusFlow et FreshStart habituent les jeunes à utiliser l’eau de la salle de bains en préservant les ressourcent naturelles. (Crédit photo : Duravit AG)

À propos de Duravit AG
La société Duravit AG dont le siège social se trouve à Hornberg en Forêt-Noire est l’un des principaux fabricants internationaux de salles de bains design ; elle est présente dans plus de 130 pays à travers le monde. La gamme de produits du fournisseur de salles de bains complètes englobe la céramique sanitaire, les meubles de salle de bains, les baignoires, les receveurs de douche, les produits de bien-être, les WC douche, la robinetterie et autres accessoires, tout comme les systèmes d’installation de haute qualité. En plus de ses compétences internes en termes de design, pour le développement de ses produits, Duravit coopère étroitement avec un réseau international de designers comme Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner ou Sebastian Herkner et Bertrand Lejoly ainsi qu’avec de nouveaux venus talentueux. Grâce à l’interaction de designs novateurs, d’une recherche intransigeante de l’excellence, d’un sens aigu des besoins des consommateurs et d’un esprit d’entreprise responsable, Duravit travaille avec ambition à améliorer chaque jour un peu plus la vie de ses parties prenantes. L’une des mesures décisives prises à cet égard est la mission primordiale d’atteindre, sans exception, la neutralité carbone d’ici 2045.


Le texte et les photos peuvent être téléchargés sous le lien suivant : https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/h3qrCUfmr7bLwpA



Contact presse internationale
Le groupe Duravit est présent dans plus de 130 pays à travers le monde. Pour trouver le bon contact pour toute demande de presse régionale, veuillez consulter le site : www.duravit.com/presscontacts
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Please do not hesitate to contact your local PR contact if you have any questions: www.duravit.com/presscontacts.










