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Pride Month
Wer Pride sagt, muss auch NOLA sagen

Juni ist Pride Month und wie jedes Jahr finden in diesem Monat überall in den USA spektakuläre LGBTQ-Events statt. Natürlich auch in New Orleans, der Mutter aller Paraden und Partys in den amerikanischen Südstaaten und der Inbegriff einer integrativen Kultur. Fest steht: Wer Pride sagt, muss auch NOLA sagen. 

Eine Vollständige Auflistung aller Pride Events findet sich online unter neworleanspride.org/events. Das Wochenende vom 9. bis 11. Juni 2023 sollte aber vorab in Regenbogenfarben im Kalender markiert werden. Höhepunkt der New Orleans Pride 2023 ist traditionell die NOLA Pride Parade, die am 10. Juni ab 18:00 Uhr durch Marigny und das berühmte French Quarter zieht. Startpunkt ist The Phoenix Bar beim Elysian Field, wo an diesem Tag bereits ab 10:00 Uhr morgens das legendäre PrideFest über die Bühne geht. Willkommen sind alle, die gerne feiern. Der Eintritt zu beiden Events ist frei.

Parallel zum New Orleans Pride Weekend findet das New Orleans Black Pride Weekend statt. Eine Veranstaltungsreihe von und für queere People of Color, mit Pool- und Tanzpartys, Picknick und vielem mehr. Speziell auf Familien ist wiederum der Longue Vue Family Equality Day am 11. Juni ausgerichtet, und wer es am Monatsende noch einmal krachen lassen und dabei etwas Gutes tun möchte, besucht am 25. Juni das Pride at the Broadside - ein musikreiches Festival, bei dem Gelder für das LGBT Community Center of New Orleans gesammelt werden.

Let’s get Decadence

Doch es wäre nicht New Orleans, würde es erst einen offiziellen Pride Month benötigen, um eine Mega-Party zu starten. Das größte LGBTQ-Event der Stadt wurde 1972 von einer Handvoll Freunde aus der Wiege gehoben und gibt alljährlich über das Labor Day Weekend Anfang September den Ton im French Quarter an. Die Rede ist vom legendären Southern Decadence, das sich gern auch als „Gay Mardi Gras“ feiern lässt. Mit mehr als 275.000 Teilnehmern zählt es zu den wichtigsten LGBTQ-Veranstaltungen der Welt und wird im Big Easy in einem Atemzug mit dem Mardi Gras, Jazz Fest, Essence Festival und dem French Quarter Festival genannt. 2023 prägt das Southern Decadence den Eventkalender der Stadt vom 31. August bis 4. September. Ein Programmhöhepunkt ist das Bourbon Street Extravaganza, ein kostenloses Open-Air-Konzert das alljährlich am Southern Decadence-Samstag auf der Bourbon Street Ecke St. Ann Street über die Bühne geht.	


Über New Orleans

„The Big Easy" nennen die Amerikaner New Orleans - und das zu Recht! 
Wenn wir im Deutschen die größte Stadt des Bundesstaates Louisiana als „Die große Unbeschwertheit" oder „Die große Lebensfreude" bezeichnen, dann spiegelt das genau die Atmosphäre wider, die man in New Orleans vorfindet. Hier nimmt man alles ein bisschen lockerer, ist stolz auf seine reiche Geschichte und seinen eigenen Charakter und darauf, dass man eben nicht so ist wie der Rest der USA. Die Metropole mit dem großen Hafen am Mississippi River ist bekannt für ihre historische Altstadt, das „French Quarter", die außergewöhnlichen Villen im „Garden District", die Architektur aus der spanischen und französischen Kolonialzeit und die lokale kreolische Küche. Vor allem aber gilt New Orleans als „Wiege des Jazz". Die Stadt hat unzählige berühmte Künstler hervorgebracht, allen voran natürlich die legendären Jazzmusiker wie Louis Armstrong oder Fats Domino. Aber auch multikulturelle Traditionen wie „Second Lines“ oder der berühmte Karneval "Mardi Gras" prägen den Charakter von New Orleans und ziehen viele Besucher sofort in ihren Bann.


Quellen und weiterführende Informationen
https://www.neworleans.com/things-to-do/festivals/lgbt/new-orleans-pride/ultimate-new-orleans-pride-guide/ 
https://blackpridenola.com 
https://longuevue.com/event/family-equality-day/
https://www.neworleans.com/event/pride-at-the-broadside/100771/
http://www.southerndecadence.net



Abdruck honorarfrei. Beleg erbeten an: 

Fremdenverkehrsbüro New Orleans & Louisiana 
c/o Wiechmann Tourism Service GmbH
Scheidswaldstr. 73
60385 Frankfurt am Main  

Telefon: +49 (0) 69 25538 210 | Fax: +49 (0) 69 25538 100

E-Mail: info@neworleans.de | presse@wiechmann.de
Web: www.neworleans.de und www.explorelouisiana.com

Facebook: www.facebook.com/neworleansfvb
Instagram: www.instagram.com/neworleansfvb

New Orleans & Company | c/o Wiechmann Tourism Service GmbH | Scheidswaldstr. 73 | 60385 Frankfurt am Main |
www.neworleans.de | Ust-Id: De236011185 | HRB: 58706 Frankfurt am Main | Geschäftsführerin: Rita Hille & Deborah Theis
image1.jpg
NEW ORLEANS ¢2 COMPANY





