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In 3 Schritten zum passenden Anschluss
REHAU erweitert sein Serviceangebot um einen kostenlosen Anschluss-Finder

Um seine Kunden noch umfänglicher bei der Planung im Bereich Kanaltechnik zu unterstützen, hat REHAU sein Serviceangebot erweitert. Ab sofort steht der kostenlose Anschluss-Finder für den passenden AWADOCK Hausanschluss oder die geeignete Rohrkupplung online zur Verfügung. Er hilft Planern bei unzähligen Materialkombinationen und Dimensionen, in nur drei Schritten die richtige Lösung zu finden.  

Jede Kanalsituation ist anders. Planer stehen deshalb häufig vor der Herausforderung, aus einer Vielzahl an verschiedenen Materialkombinationen und Dimensionen die richtige Lösung zu finden. REHAU setzt genau hier an und bietet Planern den neuen Anschluss-Finder. Mit dem kostenlosen Online-Tool lassen sich in nur drei Schritten der richtige AWADOCK Hausanschluss oder die passende Rohrkupplung finden. Da das Kanalrohr-Anschlusssystems AWADOCK sehr variantenreich und vielseitig einsetzbar ist, ist es für nahezu jeden Anwendungsfall geeignet. Dabei überzeugt es vor allem durch seine dauerhafte Dichtheit nach DIN EN 1610, die durch ein ausgeklügeltes Dichtheitskonzept gewährleistet wird.

Leicht bedienbar – auch auf der Baustelle
Der REHAU Anschluss-Finder funktioniert ohne Registrierung und steht jederzeit online zur Verfügung. Das Tool ist für die mobile Nutzung optimiert, so dass die Abfrage auch mit dem Smartphone auf der Baustelle erfolgen kann. 

Die Funktionsweise des Tools ist simpel: Zunächst definiert der Planer das Material des Anschlussrohrs und seine Dimension. Dann wählt er das Material und die Dimension des Hauptrohrs aus. Im letzten Schritt wird ihm bereits die REHAU Lösung vorgeschlagen. Dort findet er mit einem Mausklick den dazugehörigen Ausschreibungstext und bei Bedarf auch noch weitere Lösungsvorschläge. Das Ergebnis kann sich der Planer einfach als PDF abspeichern oder ausdrucken. Ebenso intuitiv funktioniert auch die Auswahl der richtigen Rohrkupplung. 
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Erleichterte Planung rund um die Uhr
Der kostenlose REHAU Anschluss-Finder erleichtert die Planung nachträglicher Anschlüsse im Kanalbereich. Er ist zum sofortigen Einsatz bereit unter www.rehau.de/anschlussfinder  


Die REHAU Gruppe ist ein Polymerspezialist mit einem Jahresumsatz von rund 3,5 Milliarden Euro. Ein unabhängiges und stabiles Unternehmen in Familienbesitz. Zirka 20.000 Mitarbeiter sind weltweit für das Unternehmen an über 170 Standorten tätig. Europaweit arbeiten rund 12.000 Mitarbeiter für REHAU, davon alleine 8.000 in Deutschland. REHAU stellt Lösungen für die Bereiche Bau, Automotive und Industrie her. Seit über 70 Jahren arbeitet REHAU daran, Kunststoffprodukte noch leichter, komfortabler, sicherer und effizienter zu machen und beliefert mit innovativen Produkten Länder auf der ganzen Welt. 
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