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[bookmark: _Hlk519065261]Für die Extra-Portion Fahrspaß zum Start der Motorrad-Saison: brandneue Reifenmodelle bei MotorradreifenDirekt.de 
· Zahlreiche neue Modelle bekannter Hersteller: Der Sommer kann kommen. 
· Kunden profitieren zur neuen Saison von einer noch größeren Auswahl für alle Segmente.
· Neue Live-Chat-Funktion für individuelle Beratung im Onlineshop von MotorradreifenDirekt.de.

Delticom AG/MotorradreifenDirekt.de, Hannover – 05.03.2021. Passend zum Start der neuen Motorradsaison hat MotorradreifenDirekt.de, der Onlineshop für Motorradreifen und -zubehör von Europas größtem Internet-Reifenhändler Delticom, sein Angebot noch einmal um zahlreiche Produkte erweitert. Ab sofort sind neue Reifenmodelle in vielen verschiedenen Dimensionen im Shop erhältlich – von Touring und Enduro bis hin zu Supersport.

Neu im Sortiment ist unter anderem der Battlax Sport Touring T32 und der Battlax Sport Touring T32 GT von Bridgestone. Die Premiumreifen für das Segment Tourensport Radial überzeugen dank innovativer Mischtechnik, hervorragendem Handling und verbesserter Sicherheit durch ein neuartiges Profil mit Pulse Groove Technologie, für mehr Sicherheit vor allem auf nasser Fahrbahn. 

Für das Segment Supersport Straße sind in diesem Jahr ganz neu auf dem Markt, der Sport Force+ von Mitas in der EV- und RS-Variante. Die verbesserte Kontur des EV-Reifens optimiert die Kontaktfläche zur Straße, was vor allem beim Beschleunigen aus Kurven und bei harten Bremsmanövern für mehr Grip auch in maximalen Schräglagen sorgen soll. Die RS-Variante hingegen verzichtet auf den hervorragenden Nassgrip des EV und ist daher nur für die Rennstrecke oder bei trockenen Bedingungen geeignet. Auch neu ist der Diablo Rosso IV aus dem Hause Pirelli, der Supersport-Reifen setzt auf optimale Alltagstauglichkeit, Komfort und technischen Details, die aus dem Rennsport übernommen wurde. Die Karkasse mit Rayon-Fasern – einer Kunstseide – ist stabiler als gewöhnliche Textilfasern. Durch eine erhöhte Formstabilität beim harten Bremsen oder Beschleunigen müssen weniger Fasern genutzt werden, was mehr Platz für Gummi auf der Karkasse und somit mehr Raum für den Fahrkomfort lässt. 
Alle Modelle sind neu auf dem Markt und im Onlineshop von MotorradreifenDirekt.de erhältlich. 

Auch Michelin setzt mit zwei neuen Modellen, dem Scorcher Adventure aus dem Segment Chopper/Cruiser und dem Road Classic – einem Tourensport Diagonal – auf Fahrspaß pur. 

Zudem bringt Metzeler in diesem Jahr einen neuen Reifen auf den Markt – den Tourance Next 2. Der neue Enduro-Reifen ist mit seiner beeindruckenden Laufleistung ein guter Begleiter für Adventurebikes, deren Fahrer ein Top-Handling und ein Höchstmaß an Stabilität und Komfort auch bei Nässe verlangen. 

„Beim Thema Reifen hat so gut wie jeder Biker seine ganz eigenen Vorlieben. Deshalb arbeiten wir stets daran, unseren Kunden das ideale Portfolio für ihre individuellen Ansprüche und Fahrgewohnheiten zu bieten. Die passende Ausstattung sorgt nicht nur für mehr Sicherheit auf den Touren, sondern ist auch Voraussetzung für ein optimales Fahrerlebnis. Mit den neuen Reifenmodellen sind Biker für die bevorstehende Saison, auf die wir alle bereits regelrecht hin fiebern, bestens gerüstet“, sagt Andreas Faulstich von MotorradreifenDirekt.de.

Ein Blick lohnt sich – Auch 2020 war ein Jahr für Top-Reifen 
Bei der Auswahl neuer Reifen sollten Biker auch einen Blick auf Produkte aus dem Jahr 2020 werfen. Denn: Auch im vergangenen Jahr brachten die Hersteller beachtliche Highlights auf den Markt. Der Bridgestone Battlax BT 46, der ContiSportAttack 4, der ContiRoad, der Dunlop Mutant, der Metzeler Sportec M9 RR, der Michelin Power 5 und der Michelin Commander III Cruiser und Touring waren nur einige.

Reifen finden leicht gemacht: Dank neuer Live-Chat-Funktion auf MotorradreifenDirekt.de
Passend zur neuen Saison gibt es auch ein neues Shop-Feature, das Bikern die Suche nach dem richtigen Reifen noch einfacher macht. Die neue Live-Chat-Funktion im Onlineshop von MotorradreifenDirekt.de ermöglicht es, individuell und vor allem persönlich mit qualifizierten Mitarbeitern zu chatten und alle offenen Fragen rund um den neuen Reifen schnell und einfach zu klären. 

Reifenwechsel den Profis überlassen: Mehr Service dank zahlreicher Werkstattpartner 
Und weil nicht alle Biker auch versierte Schrauber sind, bietet MotorradreifenDirekt.de noch ein weiteres Service-Plus: „Kunden, die den richtigen Reifen gefunden haben, die Montage aber lieber dem Werkstatt-Profi überlassen möchten, können ihre Bestellung – über die Funktion der Postleitzahlsuche – direkt an einen unserer Werkstattpartner liefern lassen“, erklärt Faulstich. 


Über MotorradreifenDirekt.de
Ob Chopper-, Sport-Touring- oder Rollerreifen: Motorradfahrer finden im Sortiment des renommierten Onlineshops alles, was das Bikerherz begehrt. Das Portfolio der Zweiradreifen-Spezialisten reicht von allen etablierten Motorradreifen Premiumherstellern wie Metzeler, Pirelli, Continental, Dunlop, Bridgestone oder Michelin über renommierte Qualitätsmarken wie Heidenau, Avon, Maxxis oder Mitas. 
Onlineshop für Endverbraucher: www.motorradreifendirekt.de
(Österreich: www.motorradreifendirekt.at/ Schweiz: www.motorradreifendirekt.ch)
Weitere Onlineshops in Europa: www.pneus-moto.fr (FR), www.motorbandenmarkt.nl (NL), www.moto-pneumatici.it (IT), www.neumaticosdemoto.es (ES), www.moto-tyres.co.uk (UK) und weitere.
Onlineshop für Fachhändler: www.motorradreifenonline.de 

Über das Unternehmen: www.delti.com

1/3Pressekontakt:
insignis Agentur für 
Kommunikation GmbH (GPRA)
Svenja Laßmann
Luisenstraße 5
30159 Hannover
Tel.: +49-511-132214-14
Fax: +49-511-132214-99
delticom@insignis.de

Delticom AG
Brühlstraße 11
30169 Hannover
presse@delti.com

image1.jpeg
Europas griter Online-Reifenhindler

ode




