PwC Deutschland baut Corporate Finance Beratung mit Andres Middelschulte als Partner für Debt & Capital Structure Advisory aus

Frankfurt, 15. September 2025 – PwC Deutschland freut sich, Andres Middelschulte als neuen Partner im Corporate Finance begrüßen zu dürfen. Andres Middelschulte übernimmt die Verantwortung für den Aufbau und die strategische Weiterentwicklung des Debt & Capital Structure Advisory. Das Team wird Unternehmen und Investoren bei der Kapitalbeschaffung und -strukturierung unterstützen.
Andres Middelschulte:
„In meiner neuen Rolle bei PwC freue ich mich darauf, gemeinsam mit unseren Mandanten die Chancen und Herausforderungen der aktuellen Marktphase aktiv zu gestalten. Der Finanzierungsmarkt befindet sich in einem fundamentalen Wandel – fragmentierte Kapitalquellen, neue Anbieter im Private Debt und steigende regulatorische Anforderungen eröffnen Investoren und Unternehmen gleichermaßen Chancen wie Herausforderungen. Genau hier setzt unser Ansatz an: Mit einer integrierten Debt & Capital Structure Advisory, die von klassischen Bankfinanzierungen über Private Credit bis hin zu hybriden Strukturen reicht, wollen wir unseren Mandanten neue Wege aufzeigen und Zugang zu zukunftsfähigen Kapitalstrukturlösungen eröffnen.“
Durch die enge Verzahnung mit den weiteren PwC Deal Advisory Teams, insbesondere M&A, Valuation, Performance & Restructuring und Strategy&, entsteht eine integrierte und lösungsorientierte Beratungsplattform, die sich von Wachstumsfinanzierungen über Refinanzierungen, Akquisitionen, Gesellschafterwechsel bis hin zu Restrukturierungen erstreckt. Zusätzlich wird eine enge Verbindung zu den Services Tax und Legal sichergestellt, um eine umfassende Beratung entlang des gesamten Unternehmenslebenszyklus zu gewährleisten.
Timo Klees:
„Andres Middelschulte bringt in seine neue Rolle über 20 Jahre Erfahrung in der Begleitung komplexer Fremd- und Eigenkapitaltransaktionen ein. Sein Werdegang aus Beratungs- und Investmenterfahrung bei renommierten Häusern verleiht ihm ein tiefes Verständnis für die Anforderungen sowohl institutioneller Kapitalgeber als auch unternehmerischer Entscheidungsträger. Dies ermöglicht es ihm, individuell angepasste Finanzierungs- und Kapitalstrukturlösungen mit klarem strategischem Mehrwert zu entwickeln und umzusetzen.“
Durch den weiteren Ausbau von des Corporate Finance-Geschäfts verfolgt PwC Deutschland das Ziel, sich als unabhängiger Partner bei Kapitalstruktur- und Transaktionsthemen zu positionieren. Dies geschieht in einem Umfeld, das durch fragmentierte Kapitalmärkte, strukturelle Änderungen, zunehmende regulatorische Anforderungen und herausfordernde Zinsbedingungen geprägt ist.
PwC Deutschland freut sich, Andres Middelschulte an Bord zu haben, um gemeinsam die Zukunft des Corporate Finance zu gestalten und Mandanten mit maßgeschneiderten Lösungen für eine erfolgreiche finanzielle und strategische Unternehmensentwicklung zu unterstützen.

Pressekontakt:
Bettina Graf
PwC Marketing & Communications, PwC Germany
E-Mail: bettina.graf@pwc.com
Linkedin 
