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TECEsquare:
Formvollendeter Bedienkomfort am WC


Dank zeitloser Form und hochwertiger Materialien ist die WC-Betätigung TECEsquare der Liebling vieler Architekten und Badplaner. Jetzt spendiert ihr TECE eine Aktualisierung mit neuen innovativen Metallfarben und Glasoberflächen und greift damit angesagte Design-Trends aus dem Interieur- und Armaturenbereich auf.

WC-Betätigungsplatten stehen vielleicht nicht im Mittelpunkt der Badplanung, aber ein sorgfältig gewähltes und gut gestaltetes Produkt wie TECEsquare kann ein Bad perfektionieren oder ihm einen besonderen Akzent verleihen.

Jetzt setzt der Designklassiker mit neuen Metall- und Glasoberflächen wieder starke Akzente am WC – allesamt eigenständige Interpretationen eines „architektonischen Stils“, den Endkunden, Innenarchitekten und Badplaner aktuell suchen. Besondere Eyecatcher im überarbeiteten TECEsquare-Programm sind dabei die beiden neuen Metalloberflächen „Rusted Steel“ und „Nickel gebürstet“.

Individuell veredelt oder elegant gebürstet
Insbesondere die mattierte Oberfläche in edler Rostoptik verwandelt jede Wand in eine kleine Architekturlandschaft und nimmt Bezug auf aktuelle Trends in der Fassadengestaltung – rostige Oberflächen sind für den angesagten Industrial Style unverzichtbar. Durch die manuelle Veredelung der Oberfläche erhält jedes Stück den Charakter eines Unikats – bei höchster Verarbeitungsqualität in Sachen Material und Mechanik.

Die neue Nickel-Oberfläche präsentiert sich mit einer eleganten, gebürsteten Struktur – denn auch metallischer Glanz ist unverändert ein wichtiges Gestaltungsthema in moderner, hochwertiger Architektur. Eine Ästhetik, die durch die Anti-Fingerprint-Veredelung auch vor Fingerabdrücken geschützt ist; das bewährte Verfahren setzt TECE auch bei den anderen Metalloberflächen erfolgreich ein.

Samtig matte Premium-Optik mit Glas
Die vier neuen Glasoberflächen Weiß, Schwarz, Signalgrau und Sandbeige stehen mit ihrer hochwertigen Satinierung ebenfalls für eine zeitlose Premium-Optik. Ihre Glasuren werden hinter Glas eingebrannt, was den Platten eine beeindruckende optische Tiefenwirkung, schöne Lichtbrechungen und eine leichte, transparente Anmutung verleiht. Passend dazu sind die Glasoberflächen Weiß satiniert und Schwarz satiniert jetzt auch in der Duschrinnen-Kollektion TECEdrainline zu finden.

Mit den neuen Oberflächen präsentiert sich die Architekturkollektion TECEsquare unverändert zeitlos und zugleich aktueller denn je. Alle bestehenden und neuen Modelle teilen die gleiche langlebige Technik und hochwertige Verarbeitung und sind modularer Bestandteil des TECEsquare-Baukastenprinzips – dazu gehört, dass alle TECEsquare-Taster mit allen TECE-Spülkästen kombiniert werden können.



* * *
NÄHE IST EINE FRAGE VON VERSTÄNDNIS.

Seit über 30 Jahren arbeitet TECE als unabhängiges Familienunternehmen nah an Menschen und Märkten. Im direkten Dialog mit Kunden und Partnern entwickelt das Unternehmen innovative Lösungen rund um die Bereiche Architektur, Planung und Installation. 

Vorwand-, Spül- und WC-Technik gehören heute ebenso zu den Kompetenzfeldern wie Entwässerungstechnik und Rohrsysteme.

TECE ist weltweit tätig und beschäftigt 1600 Mitarbeiter. Für den internationalen Vertrieb sorgen 22 Tochtergesellschaften und weitere Vertriebspartner.



* * *
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Individuell veredelt: Die mattierte Oberfläche der WC-Betätigung TECEsquare in edler Rostoptik verwandelt jede Wand in eine kleine Architekturlandschaft.
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[bookmark: _GoBack]Edler Akzent: Die neue Nickel-Oberfläche der WC-Betätigung TECEsquare hat eine elegante, gebürstete Struktur. Eine Veredelung schützt vor Fingerabdrücken.
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Zeitlos: Mit ihrer schwarz satinierten Glasoberfläche greift die TECEsquare WC-Betätigung die schwarzen Farbakzente des Bades auf. 

TECEsquare_04.jpg
Die WC-Betätigung TECEsquare mit Metalloberfläche in edler Rostoptik.

TECEsquare_05.jpg
Die WC-Betätigung TECEsquare mit Metalloberfläche in gebürstetem Nickel.

TECEsquare_06.jpg
Die neuen WC-Betätigungen TECEsquare mit satinierter Glasoberfläche in den Farbnuancen Sandbeige, Schwarz, Weiß und Signalgrau.
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Die WC-Betätigung TECEsquare mit Glasoberfläche in Schwarz satiniert.
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