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Höchste Weihnachtsbeleuchtung der Stadt 
Magische Weihnachtswelt in Sihlcity

In diesem Jahr hebt Sihlcity die Weihnachtsbeleuchtung in Zürich auf ein neues Level: Das Wahrzeichen des Zürcher Einkaufszentrums, der 60 Meter hohe Kamin auf dem Kalanderplatz, wird durch eine neue Licht-Inszenierung zur höchsten Weihnachtsbeleuchtung der Stadt. Ab dem 23. November 2023 erstrahlt Sihlcity als magische Weihnachtswelt mit neuen dekorativen Highlights und lässt sogar Kristalle regnen. 

Ein Einkaufsbummel in der Vorweihnachtszeit hat einen ganz besonderen Charme. Die eindrucksvolle Beleuchtung weckt die Vorfreude auf das Fest mit der Familie und der Duft von heissen Marroni und Glühwein liegt in der Luft. In Sihlcity können Besucher:innen in diesem Jahr in eine magische Weihnachtswelt eintauchen, die einiges zu bieten hat. Dies wird schon von weitem zu sehen sein. Der 60 Meter hohe Kamin auf dem Kalanderplatz wird durch ein innovatives Beleuchtungskonzept neu in Szene gesetzt: Beleuchtungsanimationen mit wechselnden Motiven und Weihnachtsbotschaften werden darauf zu sehen sein. Dafür wurden 52’000 Lichter am Kamin angebracht, die zeitgleich mit Lucy am 23. November um 18 Uhr erstmals leuchten werden. 

”In diesem Jahr schlagen wir mit der Weihnachtswelt in Sihlcity einen neuen Weg ein. Unser Urban Entertainment Center ist nicht nur der perfekte Ort, um Weihnachtsgeschenke für die Liebsten zu kaufen, sondern auch ein beliebter Treffpunkt, wo es immer etwas zu erleben gibt”, sagt Gabriela Brönimann, Centerleiterin von Sihlcity vom Wincasa Center Management. An vielen Standorten in Sihlcity werden neue, spektakuläre Dekorationsinstallationen und Beleuchtungen über den Köpfen der Besucher:innen für Staunen sorgen. Und es warten noch weitere Weihnachtsüberraschungen. 

Selfie in der Eishöhle und Kristallregen in den Lichthöfen 
Kristalllandschaften in den Lichthöfen der Mall und ein Kristallhimmel in den Gassen  werden Sihlcity schon bald in eine magische Weihnachtswelt verwandeln. Das Herzstück bildet eine magische Eishöhle für Selfies mitten im Center. Aus der Skulptur ragen riesige Kristalle, die bis zur Decke schweben. Die Kristalle bestehen aus dichroitischen Gläsern, die je nach Einstrahlungswinkel das Licht brechen und ihre Farbe ändern. Ein glamouröses Lichtspiel, das verzaubert. 

Damit die Weihnachtsgeschenke für die Liebsten auch in einzigartigem Glanz erscheinen, gibt es im Center einen Päcklitisch mit Personalisierungs-Station. Braucht es dann doch mal eine Pause, lädt der gemütliche Wintergarten auf dem Kalanderplatz zum Genuss von herzhaftem Soul-Food und köstlichem Glühwein ein. 

Nachhaltige Weihnachtsbeleuchtung
Die Weihnachtsbeleuchtung in Sihlcity ist stromsparend, da ausschliesslich LED-Lichter eingesetzt werden. Die Beleuchtung am Kamin wird im Durchschnitt etwa 3’000 Watt pro Stunde verbrauchen. Dies entspricht in etwa dem Verbrauch eines professionellen Glühweinofens oder einer Fritteuse auf dem Weihnachtsmarkt.

Sich vom zauberhaften Lichterglanz in Weihnachtsstimmung versetzen lassen, das ist auch im Wintergarten von Sihlcity möglich. Und für den Extra-Weihnachtspush: Am Donnerstag, 23. November bei der Premiere der höchsten Weihnachtsbeleuchtung von Zürich in Sihlcity live dabei sein, wenn um 18 Uhr tausende Lichter am Kamin und in den Gassen angehen.

Über Sihlcity:
Sihlcity ist die zukunftsweisende Umsetzung einer ursprünglichen Idee von Urbanität: das Vereinen verschiedener Nutzungen an einem überschaubaren Ort. Das vielfältige Angebot auf rund 100’000 m² Nutzfläche beinhaltet diverse Restaurants, Bars, Cafés, ein Kino, ein Kulturhaus, ein Fitnesscenter, ein Hotel, ein Einkaufszentrum sowie Dienstleistungsflächen, Büroflächen und Stadtwohnungen. Im März 2007 eröffnet, verzeichnet Sihlcity im letzten Jahr über sechs Millionen Besuchende und beschäftigt dabei rund 2’300 Mitarbeitende. Mehr Informationen unter www.sihlcity.ch.

Weihnachtswelt in Sihlcity:
3.11. bis 23.12.2023                        Wintergarten auf dem Kalanderplatz
23.12.2023, 18 Uhr                         Festliches Einschalten der Weihnachtsbeleuchtung in Sihlcity
ab 23.12.2023                                 Magische Weihnachtswelt Sihlcity mit Selfie-Eishöhle

Der Immobilien-Dienstleister:
Für das Center Management ist Wincasa zuständig. Der führende integrale Immobilien-Dienstleister der Schweiz und bietet seinen Kunden ein breites Dienstleistungsportfolio entlang des gesamten Lebenszyklus von Immobilien: Von der Planung über den Bau und die Bewirtschaftung bis hin zur Revitalisierung und Repositionierung einer Liegenschaft. Die 1999 gegründete Aktiengesellschaft ist in allen Landesteilen präsent und gehört seit Mai 2023 zu Implenia.  
Medienstelle:
Ferris Bühler Communications, 5400 Baden
Tel. +41 56 544 61 67, elisabeth@ferrisbuehler.com

