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Mennica Legacy Tower, Warschau
Ein Blickfang aus jeder Perspektive
Mit dem Mennica Legacy Tower hat das in Chicago ansässige Architekturbüro Goettsch Partners in Zusammenarbeit mit den lokalen Beratern von Epstein ein eindrucksvolles Bürogebäude realisiert. Mit seiner einzigartigen architektonischen Form imponiert das Hochhaus in der Skyline von Warschau.
Die subtilen Rundungen, die Aufteilung der Fassade und die voll verglaste, 13 Meter hohe Hauptlobby tragen zur Leichtigkeit und Dynamik des Gebäudes bei und machen es zu einem interessanten Element der modernen Skyline des Stadtteils Wola.

Mennica Legacy Tower befindet sich im Central Business District und gliedert sich in einen 32-stöckigen Turm an der Südostseite und ein kleineres 8-stöckiges Gebäude an der Westseite des Geländes. Das höhere Gebäude hat eine 12 Meter hohe Lobby mit einer seilgestützten Überdachung, bei der eine transparente Verglasung die Grenze zwischen Innen und Außen verschwinden lässt. Die strukturierten sägezahnartigen Fassaden verstärken die abgerundeten Ecken und geben dem Gebäude ein sich ständig veränderndes Aussehen – je nach Blickwinkel des Betrachters.
Der Turm trumpft mit einem ikonischen Merkmal auf: Die südöstliche Ecke steigt in dreistöckigen Schritten nach außen und erzeugt eine Öffnung zum Himmel hin. Eine schräge Sichtschutzwand an der Spitze des Gebäudes betont das Profil. 

Mit beeindruckenden 140 m Gebäudehöhe und ca. 65.000 Quadratmetern Bürofläche erfüllt das Projekt höchste Ansprüche an Funktionalität. Nutzer profitieren von Annehmlichkeiten wie einem Fitness- und Konferenzzentrum, einem Restaurant und Café sowie Einzelhandelsgeschäften in den Erdgeschossen. Zwischen den beiden Gebäuden befindet sich eine große offene Fläche, die reichlich Platz für Sitzgelegenheiten im Freien und eine Vielzahl von Landschaftselementen bietet.
Mit einem hohen Maß an Funktionalität und zeitlosem Design fügen sich Duravit Produkte der Serien ME by Starck, Starck 3, Foster und DuraStyle in das markante Gesamtbild des Gebäudes.

Duravit AG
Im Jahr 1817 in Hornberg im Schwarzwald gegründet, ist die Duravit AG heute ein international führender Hersteller von Designbädern. Das Unternehmen ist weltweit in über 130 Ländern präsent und steht für Innovationen im Bereich Original-Design, komfortstiftender Technologie und höchster Qualität. In Kooperation mit einem internationalen Netzwerk von Designern wie Philippe Starck, sieger design, Christian Werner, Cecilie Manz und jungen Talenten wie Bertrand Lejoly oder Kurt Merki Jr. entstehen einzigartige Bäder, die die Lebensqualität der Benutzer nachhaltig steigern. Das Produktportfolio von Duravit umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/JoWWPtaOjH0ktxR
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