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Badtrends 2022 erfüllen Wunsch nach zentralem Ruhepol in den eigenen vier Wänden
Harmonisches Ambiente durch warme, organische und nachhaltige Optik und Haptik 
· Ressourcenschonende Materialien und Funktionen für nachhaltiges Wohlfühlerlebnis
· Unverwechselbare Formgebung schafft Ordnung und Orientierung

· Exklusive Farbwelten und Oberflächen erfüllen höchste Ansprüche nach edler Ästhetik

Wachsende gesellschaftliche Herausforderungen, zunehmende Komplexität und ein Alltag, der sich gefühlt immer hektischer gestaltet: Kein Wunder, dass nach aktuellen Erkenntnissen der Trendforschung essenzielle Werte vor allem in den vergangenen zwei Jahren verstärkt in den Fokus gerückt sind. Die Rolle des eigenen Heims als harmonischer Lebensmittelpunkt und Ruhepol, um neue Kraft zu tanken, wird immer wichtiger. Dabei bildet der Wunsch nach Nachhaltigkeit, ohne auf raffinierte Ästhetik und unverwechselbare Individualität zu verzichten, die Klammer, die auch in der modernen Badgestaltung durch Duravit zum Ausdruck kommt. 

Ressourcenschonende Materialien und Funktionen
Duravit bringt bei seinen Produkten höchste Ansprüche an Design und Qualität in Einklang mit Nachhaltigkeit. Denn das hochwertige Badezimmer soll nicht nur in Sachen Optik, Haptik und Funktionalität auf die persönlichen Vorlieben zugeschnitten sein, sondern auch Forderungen nach Langlebigkeit und Ressourcenschonung erfüllen. So müssen Designserien auch in Sachen Nachhaltigkeit überzeugen: Materialien aus nachwachsenden Rohstoffen setzen etwa bei Badmöbeln nicht nur optische Akzente, sondern stehen ebenso für schonenden Umgang mit der Natur. Ein wichtiger Aspekt, der die Zeit im eigenen Bad zusätzlich positiv auflädt. Aus diesem Grund verwendet Duravit PEFC zertifizierte Holzwerkstoffe und wasserbasierte Lacke. Darüber hinaus hat sich Duravit bei allen Möbellinien den hohen Qualitätsanforderungen verpflichtet, die das Prädikat „Made in Germany“ verkörpert und setzt darüber hinaus im gesamten Badezimmersortiment auf möglichst kurze Lieferwege.

Das Streben nach Nachhaltigkeit im Bad setzt sich bei der Funktionalität der Duravit Produkte nahtlos fort. Der schonende Umgang mit Ressourcen genießt höchste Priorität: So können Einhebelmischer mit der energiesparenden FreshStart Funktion dafür sorgen, dass zunächst nur kaltes Wasser fließt. Erst wenn der Hebel bewusst nach links bewegt wird, folgt die Beimischung von Heißwasser – ein durchdachtes Feature, das unter anderem bei der unverwechselbaren Armaturenserie Tulum by Starck auf Wunsch erhältlich ist. Auch die MinusFlow Durchflussbegrenzung leistet einen Beitrag zum sparsamen Umgang mit Trinkwasserressourcen. 

Unterschiedliche Formensprache, gemeinsames Ziel: Wohlfühlmomente im hektischen Alltag schaffen
Das Produktportfolio von Duravit umfasst unterschiedlichste Stilwelten, die durch ihre vielseitige Formensprache Raum für individuelle Vorlieben und gestalterische Freiheit gewähren. 

Bei der von traditionellen Ritualen und japanischer Handwerkskunst inspirierten Kollektion Zencha unterstreichen die abgerundeten, organischen Formen der Keramik in Verbindung mit puristischen Möbeln schon optisch den Einsatz natürlicher Materialien. Oberflächen aus Holz und Strukturglas vermitteln zusätzlich einen besonders warmen, haptischen Eindruck.

Auch die Duravit Badserie Soleil by Starck verfolgt mit ihrer zurückhaltenden Designlinie die Philosophie, den Menschen in den Mittelpunkt zu stellen: Feine Linien schaffen eine natürliche und ruhige Atmosphäre. Zeitlos-modern und geprägt von sanften Konturen erzeugt ihr Design das unbeschwerte Gefühl eines Kurzurlaubs am Meer – ideal, für die Auszeit in den eigenen Wänden. 

Für eine völlig andere, aber ebenso einprägsame Designschule steht das Möbelprogramm Ketho.2: Klare Linien und geometrische Formen bilden eine harmonische Einheit mit durchdachter Funktionalität und wohnlichem Ambiente. Dank vielfältiger Optionen bei Abmessungen, Oberflächen und kombinierbaren Keramikserien, zeigt sich Ketho.2 als besonders vielseitig und eignet sich damit für die unterschiedlichsten Badgrundrisse. Hochwertige Materialien und ausgezeichnete Qualität in Verbindung mit zeitlosem Design signalisieren dabei ebenso Nachhaltigkeit wie funktionale Exklusivität. Die geradlinig-puristisch gehaltenen Stauraummöbel überzeugen nicht nur durch Eleganz, sondern erleichtern durch ihre intuitiv verwendbare Ordnungsstruktur auch den Alltag des Badbenutzers. 

Mehr Individualität durch ästhetisches Farbspektrum

Unerlässliche Note jeder Duravit Badgestaltung ist die vielfältige Farbgebung. Dabei setzt das dezente Spiel mit Kontrasten je nach Keramik-Möbel-Kombination eigenständige Akzente. Sorgfältig aufeinander abgestimmte Töne bilden optische Highlights, betonen den individuellen Auftritt und tragen entscheidend zur positiven Raumatmosphäre bei.

Langlebiges Design als Qualitätsphilosophie

Übergreifendes Stilelement aller Duravit Badserien ist der langlebige Designansatz, untermauert durch eine strikte Qualitätsphilosophie. Die Idee dahinter: Durchdachte, auf Dauer ausgelegte Formgebung gerät nie aus der Mode und trägt damit die Gene kommender Designströme bereits in sich. Wertige Materialien und ausgezeichnete Qualität stellen darüber hinaus zeitgemäße Nachhaltigkeit sicher – und sind nicht flüchtiger Mode, sondern langfristig prägendem Stil verpflichtet. 
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01_Duravit_Tulum

Die energiesparende FreshStart Funktion bei Einhebelmischern sorgt dafür, dass die Beimischung von Heißwasser erst erfolgt, wenn der Hebel bewusst nach links bewegt wird – ein durchdachtes Feature, das unter anderem bei der unverwechselbaren Armaturenserie Tulum by Starck auf Wunsch erhältlich ist.
02_Duravit_Zencha

Wohlfühlmomente im hektischen Alltag intensivieren:
Ermöglicht die von traditionellen Ritualen und japanischer Handwerkskunst inspirierte Kollektion Zencha. 

03_ Duravit_Zencha 
Abgerundete, organisch wirkende Keramikelemente in Verbindung mit puristischen Möbeln betonen bei der Kollektion Zencha optisch und haptisch den Einsatz natürlicher Materialien.

04_Duravit_Soleil_by_Starck

Zeitlos-modern und geprägt von sanften Konturen erzeugt das Baddesign der Kollektion Soleil by Starck das unbeschwerte Gefühl eines Kurzurlaubs am Meer. Markanter Blickfang ist die freistehende Badewanne.  

05_Ketho_2

Besonders vielseitig zeigt sich die Möbelserie Ketho.2: Die geradlinig-puristisch gehaltenen Staufächer überzeugen nicht nur durch Eleganz, sondern erleichtern durch ihre intuitiv verwendbare Ordnungsstruktur auch den Alltag des Badbenutzers.

06_Ketho_2

Eine einprägsame Designsprache verkörpert mit klaren Linien und geometrischen Formen Ketho.2: Dank vielfältiger Optionen bei Abmessungen, Oberflächen und kombinierbaren Keramikserien zeigt sich das Möbelprogramm als besonders vielseitig und eignet sich damit für die unterschiedlichsten Badgrundrisse.

Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Nach höchsten Standards entwirft und fertigt der Komplettbadanbieter Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme. Neben der internen Designkompetenz kooperiert Duravit in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet Duravit ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/QleMxH93DltseT1 
Bei Fragen wenden Sie sich gerne an: 
Deutschland:

Amélie Brübach

Mail: amelie.bruebach@duravit.de

Tel.: +49 7833 70-908

Andrea Albrecht
Mail: andrea.albrecht@duravit.de
Tel.: +49 7833 70-437
Felix Fröhlich
Mail: felix.froehlich@duravit.de
Tel.: +49 7833 70-360
Schweiz und Österreich: 

Amélie Brübach

Mail: amelie.bruebach@duravit.de

Tel.: +49 7833 70-908

www.duravit.ch/www.duravit.at

