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Medienmitteilung Aletsch Arena: Aletsch-Halbmarathon 2020
Ressort: Laufsport, Sport, Freizeit, Reise, Tourismus, Schweiz, Wallis, Aletsch Arena - Juli 2020

Die Corona-Edition des schönsten Berglaufs in Europa
Aletsch Halbmarathon 2020 – individuell gestartet, gemeinsam erlebt 
Kenner bezeichnen ihn als den „schönsten Halbmarathon Europas“. Ohne Zweifel aber ist er der schönste Berglauf. Mit spektakulärer Aussicht auf 35 Viertausender, entlang des von der UNESCO geschützten, mächtigsten Eisstrom und durch uralte Arvenwälder. Ein Lauf hoch oben auf dem Sonnenplateau der autofreien Aletsch Arena mit ihren urigen Bergdörfern. In einer Landschaft, die atemberaubend ist – und doch beflügelnd genug, um die Läufer bis ins Ziel zu pushen! 

Lange Gesichter gab es bei den gut 2.500 Teilnehmern, als bekannt wurde, dass der so beliebte Aletsch Halbmarathon an seinem angestammten Wochenende 20./21. Juni aus den bekannten Gründen nicht stattfinden kann. Die Vorfreude war zu gross und das vorbereitende Training fast abgeschlossen. Darauf wollten die Veranstalter reagieren und haben sich kurzerhand entschieden, das Event in modifizierter Form an den Start gehen zu lassen: Vom 25. Juli bis 25. Oktober können Läufer ganz individuell loslegen und ihren Lauf über Datasport tracken lassen. Die originale Strecke ist beschildert. 


Auf- und tief durchatmen heisst es nun also bei den Fans – für den Lauf, dessen „wunderbare, einmalige Ausblicke auf die Landschaft das Motivierendste sind, was man sich überhaupt für einen Lauf vorstellen kann. Lässt man sich darauf ein, fliegt man die Strecke förmlich.“ Richi Umberg, ehemaliger Spitzensportler und Marathon-Urgestein muss es schliesslich wissen!

Im Läufer-Package zum Preis von 25 CHF ist die offizielle Startnummer mit dem Chip zur Zeiterfassung enthalten. Dazu: kostenlose Rückfahrt vom Ziel mit der Gondelbahn vom Bettmerhorn zur Bettmeralp, eine persönliche Urkunde zum Download und die Teilnahme an der Verlosung von 2 Wochenenden mit Halbpension in einem Hotel auf der Bettmeralp für 2 Personen.

Online Anmeldung und Detail-Infos: www.aletsch-halbmarathon.ch/echtes-lauferlebnis
Die Ausgabe der Startnummern erfolgt bei der Bergstation der Luftseilbahn auf Bettmeralp
Bei Fragen: info@aletsch-halbmarathon.ch, Telefon: +41(0)27 928 58 88





ZUR REGION
Im UNESCO-Welterbe Swiss Alps Jungfrau-Aletsch thronen die autofreien Bergdörfer Riederalp, Bettmeralp und Fiescheralp auf dem sonnenverwöhnten Hochplateau der Aletsch Arena. Im Blick den imposantesten, längsten Eisstrom der Alpen und 40 Viertausender! 

Knapp zehn Minuten gondelt die Bahn aus dem Tal – mit den charmanten historischen Orten Betten Dorf, Mörel, Lax, Fiesch und Fieschertal – hinauf in die barrierefreie Sommerfrische der kristallklaren Bergseen und magischen Kraftorte; der eisigen Abenteuer-Touren auf dem 23 Kilometer langen Aletschgletscher; der 1000-jährigen Arven im märchenhaften Aletschwald; der unzähligen Kinderprogramme; der Mountainbike-Trails und Seilparks; und des sensationellen Blicks von den View-Points Hohfluh, Moosfluh, Bettmerhorn und Eggishorn. 

Gletscherfreundliche Anreise: Wir alle wissen, dass der Gletscher durch den Klimawandel bedroht ist. 2090 wird es, so haben Forscher berechnet, nur noch einige kleine Reste des heute noch so eindrucksvollen Aletschgletschers geben – wenn die Erderwärmung fortschreitet wie bisher. Die autofreie Aletsch Arena eignet sich bestens für eine Anreise mit Bus und Bahn: Der Zielbahnhof liegt direkt im Bergbahn-Gebäude. 

Neuer ÖV-Hub in Fiesch: Zug, Bus und Bergbahn vereint – barrierefrei
Das neue, moderne Bahnhofsgebäude vereint Zug- und Bus-Terminal und bietet einen komfortablen, direkten Zugang zur neuen 10er Gondelbahn hinauf auf die Fiescheralp. Das Jahrhundertprojekt der Region verspricht den Gästen einen grossen Mehrwert, für eine klimafreundliche Anreise mit dem öffentlichen Verkehr.

Mehr Informationen unter www.aletscharena.ch
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