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Einfaches Handling, passgenaue Montage

Beim neuen ME by Starck Wand-WC Hero Edition setzt Duravit erstmals die neue verdeckte DuraFix® Pro Befestigungstechnik ein - ohne sichtbare Schrauben oder Abdeckungen. Die Montage erfolgt bequem von oben, ist passgenau und kann problemlos von einer Person allein durchgeführt werden.

Für noch einfacheres Arbeiten hat Duravit auch die Verpackung clever gelöst: Das WC lässt sich auf einem stabilen Kartonsockel direkt aus der Verpackung schieben und mit wenig Kraft vor der Wand positionieren. Durch die erhöhte Auflage steht das WC bereits in optimaler Arbeitshöhe – so kann es ohne intensives Bücken und ohne die Hilfe einer zweiten Person einfach auf die Befestigungsschrauben gesteckt werden.

Ein Montagevideo zeigt wie in wenigen Schritten das WC passgenau an die Wand gebracht wird.

Bildunterschriften:

01_Durafix_Pro
Verdeckte Fixierung: Die neue DuraFix® Pro Befestigungstechnik ermöglicht die bequeme, schnelle und passgenaue Montage von oben. (Bildquelle: Duravit AG)

02_ Durafix_Pro
Verpackung wird Montagehilfe: Durch die erhöhte Auflage steht das WC bereits in optimaler Arbeitshöhe. (Bildquelle: Duravit AG)

Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner, Sebastian Herkner und Patricia Urquiola. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/O1D9dcskSoTzdLd

Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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