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Alte Verbundenheit
Pensionärstreffen bei der Provinzial
Münster, 25. April 2018. Gestern trafen sich die Provinzial-Pensionäre, um in Erinnerungen zu schwelgen. Jedes Jahr organisiert die Westfälische Provinzial Versicherung ein solches Treffen für ihre ehemaligen Angestellten.

Wer bei der Provinzial anfängt, bleibt dem Regionalversicherer oft lange verbunden – sogar noch Jahre nach dem Eintritt in den Ruhestand. Die 221 Pensionäre trafen sich gestern in der Provinzial-Direktion. Begrüßt wurden sie vom Vorstandsvorsitzenden Dr. Wolfgang Breuer, der Generalbevollmächtigten, Beatrice von Brauchitsch, und dem Betriebsratsvorsitzenden Albert Roer.
Wie wichtig der Beitrag der Anwesenden für die Entwicklung des Versicherers war, betonte Dr. Breuer in seiner Rede: "Ohne Sie wäre die Westfälische Provinzial nicht das, was sie heute ist." Als Anerkennung für die lange Verbundenheit wird in jedem Jahr der sogenannte Alterspräsident gekürt. Beatrice von Brauchitsch überreichte an diesem Abend Heinz Bischoff als ältestem Teilnehmer einen Blumenstrauß. Als Alterspräsident nimmt der 93-Jährige die Ehrung stellvertretend für alle Provinzial-Pensionäre entgegen.
Bildunterschrift: Heinz Bischoff (v. l. n. r.) nahm den Blumenstrauß vom Provinzial-Vorstandsvorsitzenden Dr. Wolfgang Breuer, dem Betriebsratsvorsitzenden Albert Roer und der Generalbevollmächtigten der Provinzial Beatrice von Brauchitsch entgegen. 
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Dr. Wolfgang Breuer (Vorsitzender), 
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Matthew Wilby 
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