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August 2022
Pressemitteilung MONTANE
Montane kann liefern – Umsatz verdoppelt
[bookmark: _GoBack]Schritt für Schritt entwickelt sich Montane in Deutschland, Österreich und der Schweiz weiter. Jetzt hat die britische Marke für Outdoor- , Berg- und Laufbekleidung ein Lager in Deutschland eingerichtet. 
„Unseres Logistik-Partner Pro Channel aus Augsburg wird die Verfügbarkeit unserer Ware deutlich verbessern“, erklärt Area-Manager Germany und Austria Bernd Wodarz. „Für die Auslieferung der HW 2022 Kollektion sind uns 95% Pünktlichkeit angekündigt worden“, so Wodarz weiter. Das bedeute, dass die Vororder, die im Frühjahr getätigt worden ist, auch wie versprochen Anfang September ausgeliefert werden wird. Lieferprobleme sollten damit weitgehend der Vergangenheit angehören. „Und nicht nur das“, freut sich der Branchenkenner. „Wir halten auch jetzt im Sommer die komplette Range an Isolationsbekleidung mit Daune und Synthetik vor.“ So könnte Montane beispielsweise Fachgeschäfte, die Kunden betreuen, die jetzt für Expeditionen und Reisen auf der Südhalbkugel Ausrüstung benötigen, sofort beliefern.
„Darüber können wir in diesen schwierigen Zeiten wirklich stolz sein. Wir haben die richtigen Partner auf der Logistik-Seite und das Team in UK macht eine gute Arbeit“, erklärt der Area Manager.  Die Integration der Software des Logistik-Partners ins Bestellsystem der Marke werde zusätzlich zu einer erhöhten Transparenz der Prozesse führen. Diese Leistungsfähigkeit wird belohnt. „Montane DACH wird seinen Umsatz in diesem Jahr verdoppeln und damit seine Ziele mehr als erreichen“, zieht Wodarz positive Bilanz. Und er fügt hinzu: „Dieses Ergebnis haben wir ausschließlich mit dem spezialisierten Fachhandel erreicht.“












Über Montane
Der britische Outdoor-Spezialist Montane setzt seit fast 30 Jahren neue Maßstäbe in Sachen Ausdauer und Vielseitigkeit und entwickelt innovative, leichte und atmungsaktive Bekleidung und Ausrüstung von kompromissloser Qualität für Multi-Aktivitäts-Abenteuer, Bergaktivitäten und extreme Umgebungen. 

Das Bestreben, in der Natur mehr zu finden, zu sehen und zu tun, hat Montane dazu gebracht, sich durch einen vereinfachten "Weniger ist mehr"-Ansatz effizient weiterzuentwickeln. Die Marke arbeitet eng mit Bergprofis, führenden Abenteurern und Hochleistungssportlern zusammen, um eine Bekleidungslinie zu entwickeln, die es den Menschen ermöglicht, in die Natur einzutauchen, ganz gleich bei welchen Bedingungen. Montane nutzt sein unübertroffenes Fachwissen, um eine Kollektion zuverlässiger und vielseitiger Lauf-, Wander- und Bergsteigerbekleidung zu entwickeln, die es ihrem Träger ermöglicht, WEITER zu gehen. SCHNELLER in der freien Natur.

Mehr Informationen gibt es hier: www.montane.com
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