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Kumho Tyre mit akutellen Produktportfolio auf der AutoZum in Salzburg
· Stark im Fokus: UHP-Reifen PS31,  PS71, PS91 aus der ECSTA-Familie
· Neueste Produkte von Kumho ab jetzt zur Bestellung bereit

Offenbach, Deutschland – 12.01.2016. Kumho Tyre zeigt sein aktuelles Produktportfolio auf der AutoZum in Salzburg vom 18. bis 21. Januar 2017. Im ReifenFORUM , Halle 10; Stand: 1223, dem Verbundstand der Reifenhersteller und dem Verband der Reifenspezialisten Österreichs (VRÖ), präsentiert der koreanische Hersteller von Qualitätsreifen einen Auszug seiner aktuellen Produktpalette. Stark im Fokus sind die UHP-Produkte aus der ECSTA-Familie. Zusätzlich zeigt Kumho mit dem Wattrun VS31 einen speziell für den Zukunftsmarkt Elektro- und Hybridfahrzeuge entwickelten Reifen. Alle von Kumho vorgestellten Produkte sind ab sofort für den Reifenfachhandel erhältlich. 

Kumho ECSTA PS71; Für anspruchsvolle und sportliche Autofahrer
Der Kumho ECSTA PS71 ist ein UHP-Sommerreifen für anspruchsvolle und sportliche Autofahrer.  Durch den Einsatz von modernster Reifentechnologie, optimiertem Blockdesign und Hightech Materialien, wie zum Beispiel neuester Generation von Lösungs-Styrol-Butadien-Kautschuk, bietet der Reifen auf nasser Fahrbahn exzellente Traktionseigenschaften und einen um 8% verkürzten Bremsweg gegenüber seinem Vorgänger. Der Kumho ECSTA PS71 ist ab sofort in allen gängigen Dimensionen von 17-20 Zoll und Profilbreiten von 205 – 275 mm im Markt erhältlich.

Kumho ECSTA PS31; Sommer UHP-Reifen für Pkw
Der Kumho ECSTA PS31 Sommer UHP-Reifen für Pkw zeichnet sich vor allem durch seine gute Performance auf nasser Fahrbahn aus. Vier Hauptrillen auf seiner Lauffläche und die breiten Querrillen im Schulterbereich sorgen unter anderem für verbesserte Aquaplaningeigenschaften. Das für die nassen Strecken optimierte Profildesign macht sich vor allem beim Nassbremsen bemerkbar. Stylishe Designelemente auf seiner Seitenwand und Lauffläche unterstreichen die Sportlichkeit des Kumho ECSTA PS31. Der Sommer UHP-Reifen für Pkws kann ab sofort in allen gängigen Dimensionen von 14-18 Zoll und Profilbreiten von 165 – 275 mm geordert werden. Ganz im Stil für sportliche Fahrer ist der Reifen für den Speedindexklassen V und W erhältlich. 

Kumho Wattrun VS31; Reifen mit geringem Rollwiderstand für Elektrofahrzeuge
Der Kumho Wattrun VS31 ist ein neuer Reifen der speziell für den Zukunftsmarkt Elektro- und Hybridfahrzeuge entwickelt wurde. Trotz der Gewichtsreduktion um 25% und Labelwert A beim Rollwiderstand  zeichnet sich der Wattrun VS31 durch ausgezeichnete Performance auf nasser Fahrbahn aus. Der neue Reifen ist ab sofort in den Dimensionen 195/65 R15 91H und 205/55 R16 91V auf dem europäischen Markt erhältlich.

"Die AutoZum in Salzburg ist ein wichtiger Treffpunkt aller Unternehmen aus Österreich und Osteuropa, die etwas mit dem Automobil zu tun haben. Für uns als Reifenhersteller bietet die Messe eine gute Gelegenheit um unsere Geschäftspartner zu treffen und ihnen unsere aktuellen Reifen zu präsentieren“, sagt Sonja Eckart, Marketing Managerin bei Kumho in Österreich. 
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Über Kumho

Die Kumho Tire Company mit Hauptsitz in Seoul wurde 1960 gegründet und ist heute mit über 60 Millionen verkauften Reifen und einem Jahresumsatz von über zwei Milliarden Euro einer der führenden Reifenhersteller weltweit. Sie ist Teil der traditionsreichen Kumho Asiana Group, einem der renommiertesten und größten Unternehmen Koreas, zu dem beispielsweise auch die Asiana Airlines, Mitglied der Star Alliance, gehört. Mit über 11.000 Mitarbeitern weltweit entwickelt, produziert und vertreibt Kumho vorwiegend Reifen für PKWs, Transporter und LKWs. Als Global Player verfügt Kumho über Produktionsstätten in Korea, Vietnam, China und den USA. Darüber hinaus betreibt Kumho Forschungs- und Entwicklungszentren in Korea, China, Europa und Nordamerika. Weltweit werden Reifen von Kumho in der Erstausrüstung verbaut, unter anderem bei Mercedes-Benz, BMW, Mini, Volkswagen und den koreanischen Herstellern Hyundai und Kia. Seit Jahren sponsert Kumho zahlreiche europäische Fußballvereine. In Deutschland ist Kumho offizieller Reifenpartner beim FC Schalke 04, dem Hamburger SV und bei Hertha BSC. Weitere Informationen unter www.kumhotire.de oder bei facebook.com/KumhoTireEurope.
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