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Neue Funktionen im Biketour.Guide zur Eurobike

Oldenburg, 16.6.2023 – Neue Funktionen im Biketour.Guide machen das Fahrradfahren noch attraktiver. Ab sofort ist die Routenplanung auch in der App möglich. Dazu können bis zu zwei zusätzliche Wegpunkte, bei Premium-Nutzern sogar beliebig viele, eingefügt werden. Außerdem können Premium-Nutzer zwischen einer Kartenansicht und der Fokus-Navigation wählen. Dabei wird fast der gesamte Bildschirm nur für Richtungspfeile genutzt, was eine bessere Konzentration auf die Umgebung möglich macht. Die Sprachnavigation lässt sich auf Wunsch jetzt auch abschalten. 

„Wer eine tolle Route gefahren ist, kann diese jetzt auch mit anderen Menschen teilen“, erklärt fast2work-Geschäftsführer Thomas Conrady. Außerdem gibt es neben den Monats- und Jahresabos zusätzlich zeitlich befristete Pässe. Für Tagesausflüge oder die geplante Urlaubswoche kann die Premium-Nutzung auch ohne Abo individuell gebucht werden. 

Warum man noch mehr Radfahren sollte, zeigt die App unter „Deine Erfolge“. Hier schlägt fast2work die Brücke zwischen seinen Marken SteigUm.de und dem Biketour.Guide. Welche persönlichen Vorteile der Nutzer bei der letzten Fahrt bzw. über alle bisher gefahrenen Strecken mit dem Fahrrad statt mit dem Auto erradelt hat, veranschaulicht die App in Form von gespartem Geld und CO2-Einsparungen. „Wer mehr über seine persönlichen Vorteile erfahren will, schaut einfach auf SteigUm.de vorbei“, so Conrady. 

Eurobike 2023: Halle 8.0 – Stand M03
Im EUROBIKE-Ticket ist eine 6-monatige Premium-Nutzung des Biketour.Guides enthalten.
Weitere Informationen gibt es unter www.steigum.de.

SteigUm.de und Biketour.Guide sind Marken von fast2work, einem jungen Oldenburger Unternehmen. Ziel ist es, Menschen zum Umdenken zu bewegen und sie verstärkt auf das Fahrrad zu bringen. Der SteigUm-Rechner zeigt die individuellen Ersparnisse des Umstiegs anhand von greifbaren Beispielen für alternative Verwendungen auf. Unternehmen, Organisationen, Institutionen und Kommunen hilft SteigUm.de ihren CO2-Footprint aktiv zu verringern. Die Umsetzung erleichtert der Biketour.Guide. Das Fahrrad-Navi hat immer die optimale Route parat und ist einfach und schnell, ohne Login und Datenspeicherung zu bedienen. 
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