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Ohne Furcht für MINT entscheiden
Studentinnen berichten über Technik-Studiengänge und das Niedersachsen-Technikum
[bookmark: _GoBack]Wie spannend Mathematik, Informatik, Naturwissenschaften und Technik (kurz: MINT) sein können, erklären Studentinnen bei einer Infoveranstaltung der Zentralen Studienberatung Osnabrück am Montag, 9. März, ab 16 Uhr in der Seminarstraße 19 a/b (Raum 02/E03). Zudem geben sie einen Einblick in das für technisch interessierte Frauen konzipierte Projekt des Niedersachsen-Technikums.
Frauen fällt die Entscheidung für ein Studium im MINT-Bereich nicht immer leicht. Vor allem in diesen Fächern ist ihr Anteil immer noch sehr gering. Um die Entscheidung etwas zu erleichtern, erläutern die Referentinnen Themen und Schwerpunkte ihrer Fachbereiche und beantworten Fragen rund ums Studium. 
Zudem werden sie über das Niedersachsen-Technikum berichten. Damit bieten die Universität und die Hochschule Osnabrück gemeinsam mit regionalen Unternehmen ein sechsmonatiges, bezahltes Praktikum an. In dieser Zeit lernen die Teilnehmerinnen im Unternehmen die Arbeit einer Ingenieurin kennen und besuchen außerdem Lehrveranstaltungen an den Osnabrücker Hochschulen.
Auf der Infoveranstaltung werden Infos über den genauen Ablauf, Hintergründe und die Vorteile des Niedersachsen-Technikums gegeben. Ehemalige Technikantinnen und Studentinnen erzählen von ihren persönlichen Erfahrungen und jetzigen Studienfächern.
Weitere Informationen für die Redaktionen:
Zentrale Studienberatung Osnabrück 
Neuer Graben 27, 49074 Osnabrück
Tel.: +49 541 969 4999
E-Mail: info@zsb-os.de
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