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24 Stunden, 21 Kettcars und 1 Weltrekordversuch

FitLine unterstützt bei der 24-Stunden-Kettcar-Challenge mit Joey Kelly den 22. RTL-Spendenmarathon

Köln / Speyer, den 23. November 2017 – Das wird wieder eine harte Challenge, der sich das FitLine-Team gemeinsam mit 19 weiteren Firmenteams und Extremsportler Joey Kelly heute stellt: Auf einem eigens errichteten Parcours im Gebäude der Mediengruppe RTL Deutschland startet heute um 18:00 Uhr die 24-Stunden-Kettcar-Challenge und mit ihr ein erneuter Weltrekordversuch.

„Das wird eine echt anstrengende Nummer“

24 Stunden lang werden alle Teams gemeinsam für notleidende Kinder in die Pedale treten. Der Weltrekord für die „weiteste beim Kettcarfahren in 24 Stunden im Team zurückgelegte Distanz“ gilt als geknackt, wenn alle Kettcars eine Strecke von insgesamt 4.000 Kilometern bewältigt haben. „Das wird eine echt anstrengende Nummer“, ist sich Joey Kelly, der sich zum zwölften Mal einer solchen sportlichen Ausdauer-Herausforderung stellt sicher. Insgesamt wurden im Rahmen der längsten Spendensendung im deutschen Fernsehen bereits zwölf Weltrekorde aufgestellt, sechs davon durch Joey Kelly. Überwacht und zertifiziert wird der diesjährige Rekordversuch vom REKORD-INSTITUT für DEUTSCHLAND.

Fitness, Charity und Teamspirit

Charity Botschafterin Vicki Sorg, die sich am Freitag selbst der Kettcar-Rennstrecke stellen wird, freut sich bereits auf das Event: „Fitness, Charity und Teamspirit, das sind drei Dinge, die wirklich tief in unserer Unternehmenskultur verankert sind. Unser Team und ich können es kaum erwarten, die Reifen unseres FitLine-Kettcars zum Glühen zu bringen. Ich bin gespannt, welche Summe beim diesjährigen Spendenmarathon für die Kinder, die unsere Hilfe wirklich brauchen, zusammenkommt.“ FitLine unterstützt die diesjährige 24-Stunden-Challenge mit einer Spende über 24.000 Euro sowie durch die kostenlose Bereitstellung seiner Nahrungsergänzungsmittel für die rund 600 Fahrer.
Geprüfte Hilfe für tausende Kinder in aller Welt!

Sämtliche Kosten für Personal, Reisen und Produktion, die rund um den RTL-Spendenmarathon entstehen, trägt der Sender RTL-Television. So wird jede Spende ohne einen Cent Abzug an die ausgewählten Kinderhilfsprojekte weitergeleitet. Hunderte Kinderhilfsprojekte wurden dadurch gefördert. Zehntausenden Kindern in Deutschland und aller Welt konnte so nachhaltig geholfen werden. Die „Stiftung RTL – Wir helfen Kindern e.V.“ trägt das Spendensiegel des DZI.

Über den RTL-Spendenmarathon

Mittlerweile ein Stück Fernsehgeschichte: zum 22. Mal startet Wolfram Kons am 23. November 2017 live um 18:00 Uhr den RTL-Spendenmarathon. Die längste Charity-Sendung im deutschen Fernsehen ist der jährliche Höhepunkt und die wichtigste Spendenaktion von „RTL – Wir helfen Kindern“. Für einen Tag stellt RTL sein Programm um, damit über 24 Stunden für Not leidende Kinder gesammelt werden kann. Einmal pro Stunde wird live aus dem Spendenstudio gesendet: Von dort ruft Wolfram Kons die Zuschauer auf zu helfen, begrüßt Prominente an den Spendentelefonen im Vodafone-Callcenter und befragt die Paten zu ihren bewegenden Besuchen bei den Hilfsprojekten. Zusätzliche Highlights in diesem Jahr: die Prominentenspecials von „Wer wird Millionär?“ am 23.11. und „Ninja Warriors Deutschland“ am 24.11. jeweils um 20:15 Uhr, RTL.
Über die PM-International AG
Die PM-International AG entwickelt und vertreibt hochwertige, selbst entwickelte und größtenteils patentierte Nahrungsergänzungsmittel und Kosmetika der Eigenmarken FitLine® und BeautyLine® im Premiumsegment. Die Kernkompetenz des Unternehmens ist das Nährstoff-Transportkonzept: Das exklusive Nährstoff-Transportkonzept (NTC®) bringt die Nährstoffe immer genau dann, wenn sie gebraucht werden, genau dorthin, wo sie gebraucht werden – auf die Zellebene! Von innen und außen. Um eine anhaltend hohe Produktqualität zu gewährleisten, lässt PM-International die Produkte kontinuierlich unabhängig durch den TÜV SÜD ELAB überprüfen. Der Produktkonsument gelangt via Scan eines OR-Codes auf der Produktverpackung direkt auf eine Web-Seite des TÜV SÜD ELAB und kann die Analysen einsehen. Dies bietet derzeit kein Wettbewerber.
Weit mehr als 400 Millionen FitLine® Produkte wurden bisher weltweit verkauft – viele Kunden nutzen FitLine® regelmäßig, darunter auch zahlreiche Spitzenathleten. Zugleich ist die PM-International Gruppe Ausrüster vieler großer Sportverbände, wie beispielsweise des Deutschen Skiverbands, des Österreichischen Skiverbands, des Bunds Deutscher Radfahrer, des Deutschen Eishockeys Bunds und der Österreichischen Sporthilfe. 

Weltweit vertreibt PM-International seine Qualitätsprodukte in über 35 Ländern. 2016 betrug der Gesamtumsatz der PM-Gruppe 460 Millionen US-Dollar. 


Weitere Infos unter www.pm-international.de
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