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Berlin, 16.11.2021 – Auf seiner heutigen Präsidiumssitzung hat der Zentrale Immobilien Ausschuss ZIA, Spitzenverband der Immobilienwirtschaft, zwei neue Ausschüsse gegründet. „Mit dem Bau-Ausschuss und dem Facility Management-Ausschuss schließen wir zwei wichtige Lücken in unserem Anspruch, die gesamte Wertschöpfungskette der Immobilienbranche abzubilden“, sagte ZIA-Präsident Dr. Andreas Mattner. „Wir möchten die verschiedenen Aspekte und Aktivitäten im Themenfeld des Themas Bauen bündeln. Vor allem wird sich der neue Ausschuss Bauen mit dem innovativen und experimentellen Bauen beschäftigen. Das hat kein anderer Immobilienverband“, so Mattner weiter.

Wichtig sei, dass die Hoch- und Tiefbauunternehmen mit den Vertretern aus den Bereichen Facilty Management und Projektentwicklung vernetzt würden und insgesamt das „Wissen der Bauenden Mitglieder weiteren Ausschüssen im ZIA zur Verfügung steht“, erläuterte der Verbandspräsident. Beide Ausschüsse haben wesentliche Anknüpfungspunkte an die bisherige Arbeit des ZIA und können nun noch weiter vertieft werden. 

Vorsitzender des Ausschusses Bauen wird Olaf Demuth, Vorstand der Zech-Gruppe, stellvertretender Vorsitzender der langjährige Hauptgeschäftsführer des Bauindustrieverbandes Dieter Babiel. Frau Fabiola Fernandez Grund übernimmt den Vorsitz im Ausschuss Facility Management. Sie ist Co-Vorstandsvorsitzende der Unternehmensgruppe Gegenbauer. 

Der ZIA
Der Zentrale Immobilien Ausschuss e.V. (ZIA) ist der Spitzenverband der Immobilienwirtschaft. Er spricht durch seine Mitglieder, darunter 28 Verbände, für rund 37.000 Unternehmen der Branche entlang der gesamten Wertschöpfungskette. Der ZIA gibt der Immobilienwirtschaft in ihrer ganzen Vielfalt eine umfassende und einheitliche Interessenvertretung, die ihrer Bedeutung für die Volkswirtschaft entspricht. Als Unternehmer- und Verbändeverband verleiht er der gesamten Immobilienwirtschaft eine Stimme auf nationaler und europäischer Ebene – und im Bundesverband der deutschen Industrie (BDI). Präsident des Verbandes ist Dr. Andreas Mattner.
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Der ZIA unterstiitzt die Kampagne

,Wir geben Leben Raum*“. Sie zeigt
die Starken der deutschen Immobilien-
wirtschaft und ihren Beitrag zum
gemeinschaftlichen Miteinander.

Folgen Sie auf LinkedIn und im Web:
wir-geben-leben-raum.de





