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Presseeinladung 
Weihnachtsmann & Co. am 21. Dezember 2018 im Olgäle
Weihnachtsgeschenke für kranke Kinder


Weihnachtsmann & Co. e.V. bereitet auch in diesem Jahr den Kindern eine kleine Überraschung, die wegen ihrer Erkrankung über die Feiertage im Klinikum Stuttgart – Olgahospital bleiben müssen.
Am Freitag, 21. Dezember 2018, besuchen die beiden „Weihnachtsmänner“ Alfred Hess vom Vorstand des Vereins und Christoph Haug von der Esslinger Werbeagentur Haug & Partner gemeinsam mit Claudia Pfefferle, Direktorin für Klinische Prozesse und Pflege des Klinikums Stuttgart, Dr. Axel Enninger, Ärztlicher Zentrumsleiter, und Oliver Hommel, Pflegerischer Zentrumsleiter, die kleinen Patienten auf den Stationen des Olgäle. Begleitet werden sie von den zwei „Weihnachtsengeln“ Mara Auer und Jasmin Coudoro. 

[bookmark: _GoBack]Die Weihnachtsmänner und ihre Engel kommen mit schwerem Gepäck in Deutschlands größte Kinderklinik. Rund 400 Päckchen mit Spielsachen für jede Altersstufe werden sie verteilen, gespendet von Weihnachtsmann & Co im Wert von über 3.000 Euro. Die Organisation der Geschenkaktion sowie die Verpackung der Geschenke wurden von der Agentur Haug & Partner übernommen. 

Medienvertreter sind herzlich zu diesem Termin eingeladen. Treffpunkt mit den Weihnachtsmännern und Engeln ist am 21. Dezember 2018 um 13.00 Uhr im Foyer des Olgahospitals, Kriegsbergstraße 62, 70174 Stuttgart.








Pressekontakt:  Landeshauptstadt Stuttgart, Klinikum Stuttgart, Unternehmenskommunikation, 
Frank Westbomke, Tel.: 0711 278-32096, E-Mail: f.westbomke@klinikum-stuttgart.de
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