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Luxus-Bling-Bling von DOS MAS:
1.200 Flaschen in den ersten 72 Stunden verkauft

Paderborn; 13. November 2017. Der Winter ist da – draußen ist es kalt, nass und dunkel. Gegen die Winter-Tristesse hat DOS MAS jetzt genau das richtige Mittel: jede Menge Glitzer und Bling-Bling!
 
Die Erfolgsmarke aus Paderborn präsentiert ab sofort seine neuen Glitzerflaschen. In Kooperation mit Bottely hat DOS MAS die Sorten MEX SHOT, KiSS SHOT und PiNK SHOT (jeweils 0,7 l und 3 l) rundum mit Glitzer veredelt. „Was könnte besser zu dieser grauen Jahreszeit und vor allem zu der Party-Marke DOS MAS passen als ein glitzerndes Outfit?!“, so Andreas W. Herb, CEO der MBG Group. Und weiter: „Damit begeistert das ohnehin schon innovative und ‚eyecatching’ Packaging der Marke mit einem weiteren Highlight, das die Fans lieben werden.“

Veredelung per Hand
Als erste Marke im Partyshot-Segment geht DOS MAS wieder mal einen neuen Weg in Sachen Verpackung. Die Glitzerflaschen werden allesamt von Hand gefertigt – damit ist jede Edition ein Unikat. Nach der Rundum-Bedeckung der Flasche wird das durchsichtige Etikett angebracht, um selbst hier das Glitzern zum Vorschein kommen zu lassen.

Damit aber nicht genug: Bei jeder Flasche hat man die Wahl zwischen verschiedenen Farbtönen sowie weiteren Extras wie z.B. Strass-Steinen am Flaschenhals und rund um das Etikett oder einer hochwertigen Geschenkverpackung.

[bookmark: _GoBack]Erhältlich sind die DOS MAS Glitzerflaschen (0,7 l und 3 l) in den Sorten MEX SHOT, KiSS SHOT und PiNK SHOT zum Preis von 24,99 Euro im Onlineshop von Bottely: https://bottely.de/pages/dos-mas-limited-edition


Über DOS MAS
DOS MAS ist der Trend-Likör aus dem Hause MBG. Die DOS MAS Range erreicht mit den aktuellen Rezepturen eine hohe Anzahl an Shottrinkern, sowohl männlich als auch weiblich. Ob fruchtig, süß oder frisch – bei DOS MAS wird jeder zum Fan. Mit den beliebten Tastes MEX SHOT (Zimtlikör), PiNK SHOT (Beerenlikör), KiSS SHOT (Minzlikör) und NASTY NUTS (Haselnusslikör) begeistert die Marke nicht nur den deutschen, sondern auch den internationalen Markt. Die bunte Partyshot-Range sorgt mit ausgefallenen Geschmacksrichtungen und neuen auffälligen Designs für eine Revolution auf dem Shotmarkt und bunte Umsatzpower.

Weitere Informationen unter www.dosmas.com, www.facebook.com/dosmasDE und www.instagram.com/dosmas_partyshot





Über MBG
Die MBG International Premium Brands GmbH ist ein dynamisch wachsender Anbieter von Premium-Getränkeprodukten. Seit über 20 Jahren steht das Paderborner Unternehmen für einzigartige und innovative Marken sowie höchste Qualitätsstandards in der nationalen und internationalen Getränkebranche. Zum Portfolio gehören u.a. effect®, SCAVI & RAY, SALITOS, THREE SIXTY VODKA, ACQUA MORELLI, DOS MAS, GOLDBERG etc.

Weitere Informationen unter www.mbgglobal.net und www.facebook.com/MBGGmbH
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