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Colt baut seine Netzwerkreichweite in Großbritannien aus 

Partnerschaft mit CityFibre stärkt Verbindungen zu wichtigen Städten in England und Schottland


Frankfurt, 7.12.2021, Colt Technology Services erweitert in Zusammenarbeit mit CityFibre, der größten unabhängigen Full-Fibre-Plattform Großbritanniens, die Reichweite seines Städtenetzes (Metropolitan Area Network, MAN) in insgesamt acht Städten in ganz Großbritannien: Leeds, Bristol, Slough, Bracknell, Reading, Milton Keynes. Als 53. und 54. MAN kommen Edinburgh und Glasgow neu dazu. 

Die Partnerschaft mit CityFibre ermöglicht es Colt, ein innovatives Zugangsmodell zu nutzen. Darüber werden Gebäude als On-Net-Standorte angeschlossen, die die Nutzung vollständig verwalteter Colt-Dienste ermöglichen. Kunden in diesen Städten profitieren von allen On-Demand-Funktionen. Insgesamt umfasst das intelligente Colt IQ Netzwerk 29.000 Gebäude und über 900 Rechenzentren in den größten Geschäftszentren Europas, Asiens und Nordamerikas. Auch deutsche Unternehmen bauen ihre Geschäftsaktivitäten durch die Nutzung der Colt Netzwerkservices weltweit aus. 

Robin Farnan, EVP Operations and Engineering von Colt, sagt: „Als Unternehmen konzentrieren wir uns darauf, die größtmögliche Reichweite zu optimalen Kosten anbieten zu können. Durch die Zusammenarbeit mit CityFibre können Kunden jetzt von einem Gebäude in Edinburgh oder Glasgow aus eine Verbindung nach Frankfurt oder Tokio herstellen, und zwar vollständig über das IQ Network von Colt, das auf unsere erstklassigen On-Demand-Fähigkeiten zurückgreift. Mit dieser Art von globalem Service sind wir in einer starken Position und unterstützen somit unsere Kunden dabei, international zu arbeiten und zu wachsen."

Andrew Wilson, Head of Wholesale bei CityFibre, sagt: „Mit dem raschen Ausbau des CityFibre-Glasfasernetzes, das bis 2025 acht Millionen Standorte erreichen soll, bieten unsere Stadtnetze Colt einen Mehrwert und ein erstklassiges Netzerlebnis für seine Kunden. Wir freuen uns sehr, Unternehmen in Großbritannien, insbesondere in Edinburgh und Glasgow, ihrem Ziel näherzubringen, ihre Geschäftstätigkeiten international erfolgreich aufzustellen.“ 

Der Ausbau in Großbritannien ist Teil der weltweiten Strategie zur Erweiterung des Colt IQ Network.
Dieses Jahr hatte Colt den Ausbau seines MANs in Berlin abgeschlossen, wobei über hundert Kilometer zusätzliche Glasfaserkabel in der deutschen Hauptstadt verlegt wurden. 

Colt wurde als Visionär im Gartner 2021 Magic Quadrant for Network Services ausgezeichnet und erhielt außerdem den 2021 European Customer Value Leadership Award von Frost & Sullivan. Die jüngsten branchenführenden Net Promotor Scores (NPS) des Unternehmens spiegeln die hohe Kundenorientierung der Colt-Mitarbeiter wider. In der Diversity-Leaders-Liste der Financial Times wurde Colt auf den ersten Platz in der Telekommunikationsbranche gesetzt.


Weitere Informationen über das IQ Network von Colt finden Sie hier.



About CityFibre
CityFibre is the UK’s largest independent Full Fibre infrastructure platform. We provide digital infrastructure that enables our wholesale customers to provide ultra-fast, reliable and futureproof broadband, ethernet and 5G services to homes, businesses, schools, hospitals, GPs surgeries and anything else that needs connecting.

We have a £4bn Full Fibre network rollout programme underway which is on track to serve up to a third of the UK by 2025; that’s 8m homes, 800k businesses, 400k local authority sites and 250k 5G access points. We’ve already announced 285 cities, towns and villages which will receive a transformational digital upgrade as part of our nationwide rollout.

As the nation’s only 100% Full Fibre wholesale network, CityFibre is trusted by major Internet Service Providers and mobile operators including TalkTalk, Three, Vodafone and Zen as we are actively supporting a new generation of smaller regional ISPs dedicated to delivering Full Fibre Broadband.

CityFibre is based in London and is owned by Antin Infrastructure Partners, Goldman Sachs Asset Management, Mubadala Investment Company and Interogo Holding.

Über Colt 
Colt will weltweit die Zukunft durch hochleistungsfähige Netzwerkverbindungen mitgestalten und damit seine Kunden zum Erfolg führen. Das lag schon immer in der DNA von Colt. Das Colt IQ Network verbindet mehr als 900 Rechenzentren und über 29.000 Gebäude in den größten Wirtschaftszentren in Europa, Asien und Nordamerika.

Colt versteht die wandelnden Anforderungen an Konnektivität und bietet dafür flexible, sichere Netzwerk- und Telefonielösungen mit hoher Bandbreite „On Demand“, die zum Erfolg seiner Kunden beitragen. Zu den Kunden gehören Unternehmen aus datenintensiven Branchen in über 210 Städten in mehr als 30 Ländern. Als Innovationsführer im Bereich Software Defined Networks (SDN) und Network Function Virtualisation (NFV), zählt Colt zu den finanziell solidesten Unternehmen der Branche und kann dadurch die Bedürfnisse seiner Kunden in den Mittelpunkt stellen.

Um mehr über Colt zu erfahren, besuchen Sie www.colt.net/de oder folgen Sie uns auf LinkedIn und Xing.
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