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Oberengadiner Bergbahnen starten in die Wintersaison
Zeichen stehen gut für haufenweise Schnee

Nach dem letzten Winter sind die aktuellen Schneeverhältnisse zu Beginn der anstehenden Saison im Oberengadin dank der Schneefälle im November ein Segen. Am kommenden Wochenende, Samstag, 25. November 2023, starten die Wintersportgebiete Corvatsch und Corviglia mit fantastischen Pisten in die Saison. Für WintersportlerInnen heisst es nun: Ab auf die Piste!

[bookmark: _yv7a9knm92m3]In den magischen Landschaften der Oberengadiner Berge ist der Winter bereits Mitte November angekommen. Zur Freude der Bergbahnen und WintersportlerInnen herrschen bereits jetzt perfekte Voraussetzungen für einen schneereichen Winter. Ausserdem warten diesen Winter einige Highlights auf Schnee- und Freestyle-Fans – egal ob Einsteiger oder Profi. 

Förderung von Nachwuchs und EinsteigerInnen
[bookmark: _x65myydt881w]Nahe der Corviglia findet erstmals der BRACK.CH Snow Cup statt. Dabei spannen  Swiss-Ski und Engadin St. Moritz Mountains zusammen, um den Nachwuchs zu fördern. Kinder können in einem Parcours spielerisch die Grundzüge von Riesenslalom, Skispringen und Skating üben.
[bookmark: _9pm7iyi4yw4u]Für WintersporteinsteigerInnen – Gross und Klein – gibt es nur wenige Schritte von der Bergstation Corviglia hinter der quattroBAR ab Dezember einen neuen Zauberteppich. Mit dem 105 Meter langen Förderband geht der Aufstieg bequem und sicher – wie von Zauberhand. 
[bookmark: _n6ypf7xtbnli]
[bookmark: _3al6hrlleuwx]Neue Gastro-Innovation am Berg
[bookmark: _nxbybqf1lpwy]Ein weiteres Highlight ist die Neueröffnung nach dem Umbau des Restaurants Glünetta am 07. Dezember. Mitten im Skigebiet Corviglia bei der Sesselbahn Glüna erfreut sich vor allem die Sonnenterrasse grosser Beliebtheit für eine Pause. “Dank der hochwertigen Bauqualität vor 30 Jahren konnten wir den ursprünglichen Charakter in Kombination mit modernen Elementen beibehalten,” sagt Christian Meili, Leiter Gastronomie & Hotellerie der Engadin St. Moritz Mountains AG. “Es freut uns sehr, mit der neuen Glünetta einen Meilenstein auf dem Berg in puncto Design zu setzen.” 
[bookmark: _pub3agjwnbvd]
[bookmark: _xf6941v168v2]Corvatsch Snow Night
[bookmark: _eqv2x3v6yvhs]Das Nachtskifahren auf der längsten beleuchteten Piste der Schweiz ist auch in diesem Winter ein Highlight, das man nicht verpassen sollte. Vom 1. Dezember bis zum 5. April lädt die 4,2 Kilometer lange Piste jeden Freitagabend ab 19 Uhr zur Snow Night ein. 
[bookmark: _24us5adneb1y]
[bookmark: _6pji1soerjsr]Neue Halfpipe im Corvatsch Park
[bookmark: _67d2i0kn6uuv]Am Sportberg Corvatsch gibt es für alle Freestyle-Fans grosse News – im wahrsten Sinne des Wortes. “Wir freuen uns, ab Ende Februar eine neue Halfpipe in unserem Snowpark zu präsentieren”, sagt Markus Moser, Geschäftsführer der Corvatsch AG und Diavolezza Lagalb AG. Der Corvatsch Park hat sich in den letzten zehn Jahren zu einem der grössten Snowparks im Alpenraum entwickelt. “Mit der neuen Halfpipe positionieren wir uns als idealen Austragungsort für internationale Wettkämpfe sowie als top Trainingsinfrastruktur.” 
[bookmark: _bbqlw8wa1ats]
[bookmark: _lxxwjbyt62f9]Dieses Thema wird schon bald das Tal beherrschen. Denn im März 2025 wird das Engadin zum Zentrum des internationalen Freestyle-Sports: Vom 17. bis 30. März 2025 finden auf dem Corvatsch und der Corviglia sowie in St. Moritz die Weltmeisterschaften der Ski-Freestyler und Snowboarder statt. Mit verschiedenen Pre-Events stimmt sich das Gebiet bereits in dieser Wintersaison auf den Freestyle-Modus ein. 
[bookmark: _6zuqgf5vcun6]
[bookmark: _ti0yiue98x4k]WintersportlerInnen sollten sich die derzeitigen Schneeverhältnisse nicht entgehen lassen und die perfekten Pisten zum Saisonstart nutzen.
[bookmark: _ayk9bchlukwm]
Betriebszeiten Oberengadiner Bergbahnen: 
Corviglia: 25.11.2023 - 07.04.2024
Muottas Muragl: 23.12.2023 - 01.04.2024
Corvatsch: 25.11.2023 - 28.04.2024
Diavolezza: 28.10.2023 - 24.11.2023 / 20.12.2023 - 05.05.2024
Lagalb: 20.12.2023 - 07.04.2024
Furtschellas: 20.12.2023 - 07.04.2024
Zuoz: 20.12.2023 - 17.03.2024

Weitere Informationen finden Sie unter mountains.ch und corvatsch-diavolezza.ch. Aktuelles zur Freestyle-WM 2025 finden Sie unter freestylestmoritz2025.ch. 

Skipass Angebote im Oberengadin:
Übernachtungsangebot “Sleep+Ski”
Rund hundert Hotels in Engadin St. Moritz halten für ihre Gäste in der Wintersaison das Angebot “Sleep+Ski” bereit: den Hotel-Skipass für gerade mal 47 Franken pro Tag. In den Genuss kommen auch Gäste der teilnehmenden Ferienwohnungen, Gruppenunterkünften und Wintercampingplätze. Buchbar ist das Angebot für die gesamte Aufenthaltsdauer (Anzahl Nächte gleich Anzahl Skitage).
www.engadin.ch/de/sleep-ski 

Snow-Deal: Wer früh bucht, profitiert!
Das dynamische Preismodell Snow-Deal funktioniert wie folgt: Je nach Saison ist ein Grundpreis pro Tag festgesetzt. Je mehr Personen pro Tag buchen, desto höher steigt der Preis. Je früher man also (online) bucht, desto tiefer sind die Preise. Zudem profitieren FrühbucherInnen und Familien von diversen Rabatten. 
www.engadin.ch/snow-deal
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