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Automatisch generierte Beschreibung]Feine Formate für große Momente auf Eventtour
Genussauszeiten mit den Clubmaster Zigarillos

Wenn stilvolle Klassiker, kulturelle Vielfalt und maritimes Flair aufeinandertreffen, ist Clubmaster nicht weit. Die traditionsreiche Marke für Zigarillos begleitet 2025 drei besondere Veranstaltungen als Genusspartner – und bietet dort wohldosierte Genussmomente für Kenner und Neugierige. Im Fokus steht dieses Jahr die Clubmaster Mini Filter Iceland, das optisch und geschmacklich coole Zigarillo.

Den Auftakt macht die Klassikwelt Bodensee in Friedrichshafen (2.–4. Mai 2025). Umgeben von edlem Chrom, historischen Motoren und stilvollem Design können Besucher am Clubmaster-Stand entspannen, probieren und sich über die Vielfalt der Mini Zigarillos informieren – ob aromatisch, würzig oder fein abgestimmt. Vom 10.-11. Mai finden die Classic Days in Berlin statt, auch hier schafft die Clubmaster genussvolle Auszeiten zwischen Klassikern der Automobilgeschichte.

Im August folgt das Museumsuferfest Frankfurt, wo Clubmaster inmitten von Kunst, Kultur und Kulinarik kleine, feine Genussauszeiten schafft. Ideal für alle, die sich zwischen Bühnenprogramm und Streetfood einen stilvollen Moment der Ruhe gönnen möchten.

Zum Abschluss geht es im September nach Hamburg zu den Cruise Days – wenn der Hafen zur Bühne für Kreuzfahrtschiffe, Lichtkunst und Lifestyle wird. Auch hier heißt es bei Clubmaster: zurücklehnen, genießen und den Moment mit einem eleganten Mini Format begleiten.

Ob Clubmaster Iceland, Red oder Blue – die Mini Zigarillos der Range überzeugen durch Qualität, Formatvielfalt und Stil. So wird aus jedem Festivalbesuch ein kleines Erlebnis für die Sinne.



Internetpräsenz:
clubmaster-cigarillos.de
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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