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Mit Kumho durch das Jahr: Bester Grip mit 
neuem Ganzjahresreifen Solus 4S HA31 SUV

· Neuer Allwetterreifen speziell für leistungsstarke SUV
· Perfekte Traktion auf Schnee, sichereres Handling bei Nässe
· All Season Reifen von Kumho jetzt in 86 Größen verfügbar
· Winterreifen Update: Kumho Runflat Technologie XRP ab sofort auch für WinterCraft WP71 und WinterCraft WP51 


Offenbach, Deutschland – 22.08.2017. Mit dem Solus 4S HA31 SUV präsentiert der koreanische Hersteller einen neuen Ganzjahresreifen speziell für moderne, leistungsstarke SUV. Die gezielt verstärkten Allwetterreifen sichern beste Traktion und ausgezeichnetes Handling das ganze Jahr über.

Der Solus 4S HA31 SUV wurde eigens für den SUV-Einsatz konzipiert: Der Qualitätsreifen verfügt über einen verstärkten Schulterbereich und eine hohe Blocksteifigkeit und ist so perfekt auf das traditionell eher höhere Gewicht von SUV- und Crossover-Modellen abgestimmt. 

Das Profil des Solus 4S HA31 SUV sichert ausgezeichnete Performance – in jeder Situation und Jahreszeit auf unterschiedlichstem Untergrund. So überzeugt der neue Reifen nicht nur auf trockener Straße, sondern auch bei Schnee mit exzellenter Traktion. Auch auf nasser Fahrbahn ist sicheres Handling garantiert. Die M+S-Kennung sowie das Schneeflockensymbol ermöglichen dabei die ganzjährige Nutzung. Auch die traditionell hohe Laufleistung schont zusätzlich den Geldbeutel. Der neue Kumho Solus 4S HA31 SUV ist ab sofort in 19 SUV Dimensionen (z.B. für VW Tiguan, Nissan Qashqai, Opel Mokka, Audi Q3/5/7, BMW X3/4/5) im Fachhandel verfügbar.

Der neue SUV-Allwetterreifen baut auf dem bewährten Pkw-Pendant Solus 4S HA31 auf: Der unter anderem mit dem „iF Design Award 2016“ prämierte Pneu liefert das ganze Jahr über erstklassige Leistung auf trockener, nasser und verschneiter Fahrbahn. Der für Klein-, Kompakt- und Mittelklassemodelle geeignete Reifen ist weiterhin in 67 Pkw-Dimensionen von 13 bis 17 Zoll im Fachhandel erhältlich. Er punktet durch hohe Effizienz und geringe Geräuschentwicklung. 

In Summe sind jetzt All Season Reifen von Kumho in 86 Größen verfügbar. Neben diesem XXL-Update im Kumho Ganzjahresreifenportfolio gibt es auch Neues aus dem Winterreifensegment des koreanischen Herstellers. Die beiden Winterreifen Kumho WinterCraft WP71 und Kumho WinterCraft WP51 werden ab sofort in ausgewählten Größen mit Kumhos Runflat Technologie XRP ausgestattet.

Kumho WinterCraft WP71
Der Winter UHP-Reifen WinterCraft WP71 für Pkw der Mittel- und Oberklasse sowie Sportwagen, ist in 54 Größendimensionen erhältlich – von 16 bis 19 Zoll mit einem Querschnitt von 35 bis 55 Millimeter sowie einer Laufflächenbreite von 205 bis 275 Millimeter und in einigen Dimensionen sogar mit Speedindex W. Ab sofort ist der WinterCraft WP71 in fünf Dimensionen auch mit XRP, der Runflat-Technologie des koreanischen Herstellers, im Reifenfachhandel zu haben. 
Die Performance vom aktuellen Kumho Winter UHP-Reifen gegenüber seinem Vorgängermodell wurde in vielen Kategorien verbessert. So konnte der Bremsweg auf nasser Fahrbahn um 14 Prozent verkürzt werden. Die verbesserten Eigenschaften resultieren unter anderem durch die V-förmigen Seitenrillen an seiner Schulter, welche für bessere Wasserableitung und mehr Fahrstabilität auf nassen Straßen sorgen. 

Kumho WinterCraft WP51 
Der Winter HP-Reifen WinterCraft WP51 für Pkw der Klein- und Kompaktklasse bis hin zur unteren Mittelklasse aus dem Hause Kumho bietet ausgezeichnete Performance in alpinen Regionen. Er ist in ist in 64 Größendimensionen von 13 bis 17 Zoll erhältlich. Wie sein großer Bruder ist auch der WinterCraft WP51 ab sofort in zwei Dimensionen mit XRP, der Runflat-Technologie des koreanischen Herstellers, im Reifenfachhandel zu haben. 
Das laufrichtungsgebundene Profil und Querrillen an der Schulter des WinterCraft WP51 sorgen für optimale Wasserableitung. Der vom österreichischen Automobilclub ÖAMTC 2015 als „empfehlenswert“ bewertete Reifen bietet solides Handling und exzellentes Bremsverhalten bei niedrigen Temperaturen. 



Über Kumho

[bookmark: _GoBack]Die Kumho Tire Company mit Hauptsitz in Seoul wurde 1960 gegründet und ist heute mit über 60 Millionen verkauften Reifen und einem Jahresumsatz von über zwei Milliarden Euro einer der führenden Reifenhersteller weltweit. Sie ist Teil der traditionsreichen Kumho Asiana Group, einem der renommiertesten und größten Unternehmen Koreas, zu dem beispielsweise die Asiana Airlines, Mitglied der Star Alliance, gehört. Mit über 10.000 Mitarbeitern weltweit entwickelt, produziert und vertreibt Kumho vorwiegend Reifen für PKWs, Transporter und LKWs. Als Global Player verfügt Kumho über Produktionsstätten in Korea, Vietnam, China und den USA. Darüber hinaus betreibt Kumho Forschungs- und Entwicklungszentren in Korea, China, Europa und Nordamerika. Weltweit werden Reifen von Kumho in der Erstausrüstung verbaut, unter anderem bei Mercedes-Benz, BMW, Mini, Volkswagen und den koreanischen Herstellern Hyundai und Kia. Seit Jahren ist Kumho offizieller Reifenpartner von Traditionsvereinen in Europas Top-Ligen. Neben Schalke 04 in der Bundesliga unterstützt Kumho den englischen Premier League-Club Tottenham Hotspur und Olympique Lyon aus der französischen Ligue 1. Weitere Informationen unter www.kumhotire.de oder bei facebook.com/KumhoTireEurope.
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