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Lassen keine Wünsche offen: Badmöbel von Duravit
Das breite Produktportfolio vereint funktionale Anforderungen und ästhetische Ansprüche
· Stauraum und Struktur für die Tagesroutine
· Große Auswahl an Designs, Oberflächen und Abmessungen
· Individuell kombinierbar für eine harmonische Badeinrichtung 
Vom kompakten Waschtischunterschrank fürs Gäste-WC über Unterschränke für Doppelwaschbecken im Familienbad bis hin zu Hochschränken: Das umfassende Badmöbelportfolio von Duravit bietet in diversen Möbelkategorien eine Vielzahl an Designs, Oberflächen und Abmessungen. Verfügbar in unterschiedlichen Preissegmenten unterstützen die Badmöbel die Tagesroutine mit Stauraum und Struktur. 
Das passende Möbel für jedes Bad
Nahezu unverzichtbar im Bad ist der Unterschrank – deshalb finden sich im Möbelsortiment des Komplettbadherstellers eine ganze Bandbreite davon. Dort können vor allem Pflegeartikel, Badtextilien und Reinigungsmittel in Griffnähe sicher verstaut werden. Besonders im optional wählbaren Ordnungssystem finden alle wichtigen Utensilien ihren Platz. Das Ergebnis ist ein harmonisches und aufgeräumtes Bad. Die Waschtischunterschränke sind in zahlreichen Abmessungen erhältlich und eignen sich daher für nahezu jeden Anwendungsfall. Für großzügige Bäder eignen sich auch Hochschränke oder Halbhochschränke, die zusätzlichen Stauraum bieten. Für kompakte Bäder bietet sich dagegen ein platzsparender Spiegelschrank an, der Platz für die wichtigsten Alltagsutensilien bereithält. Flexible Rollcontainer, die beliebig platziert und verschoben werden können, schaffen zusätzlichen Stauraum.
Gestalterische Vielfalt und kreative Freiheit
Hochglänzende oder lieber matte Lackierungen mit edler Anmutung? Einzigartige Echtholzfurniere oder pflegeleichte Dekoroberflächen, die dem Bad eine natürliche Atmosphäre verleihen? Türen oder Schubladen? Bei Duravit trifft Ästhetik auf Funktionalität, denn gerade mit den passenden Badmöbeln lässt sich auch auf kleinstem Raum eine persönliche Wohlfühloase schaffen.
Neben zahlreichen, variantenreichen Designs zeichnen sich die Badmöbel durch eine schier unendliche Auswahl an Oberflächen und Farben aus. In Kombination mit den hochwertigen Waschtischen, WCs, Wannen u.v.m. von Duravit entsteht so eine harmonische Badlandschaft, ganz nach den persönlichen Vorstellungen und Anforderungen.
Bademöbel made in Germany
Neben der Produktvielfalt und attraktiven Designs zeichnen sich die Möbel durch ihre Qualität aus: Duravit stellt höchste Qualitätsansprüche an seine Badmöbel - vom preislichen Einstiegssegment bis hin zu exklusiven Designserien. Um dies zu ermöglichen, fertigt der Komplettbadhersteller seine Badmöbel zu 100% in Deutschland aus PEFC*-zertifiziertem Holz. Zudem sind sie optimal für Feuchträume geeignet. Die Badmöbel weisen keine offenen Kanten auf und sind somit gegen hohe Luftfeuchtigkeit und Spritzwasser geschützt.
*(PEFC/04-31-2357)
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Bildunterschriften:

01_Duravit_WhiteTulip
Die außergewöhnliche Formgebung der Serie White Tulip von Philippe Starck folgt der organischen Silhouette einer blühenden Tulpe und strahlt eine natürliche Eleganz aus. Waschtisch, Armatur und Möbel sind perfekt aufeinander abgestimmt und bilden ein harmonisches Ganzes. (Bildquelle: Duravit AG)

02_Duravit_Zencha
Puristische Möbel mit viel Stauraum bilden in ihrer Geradlinigkeit einen harmonischen Kontrast zu den organisch geschwungenen Sanitärprodukten der Serie Zencha von Sebastian Herkner. Die Möbel sind modular aufgebaut und vielseitig einsetzbar. In Kombination mit dem Aufsatzbecken werden sie zum formschönen Blickfang im Bad. (Bildquelle: Duravit AG)

03_Duravit_Vitrium_Zimt
Farbe gefällig? Die Waschtisch-Möbel-Kombination der Serie Vitrium besticht durch kräftige Farben, die ihr eine besonders individuelle Note verleihen. Kuratiert wurde das Vitrium-Farbkonzept von Christian Werner, der auch für die formale Gestaltung der Möbel und Waschtische verantwortlich ist. (Bildquelle: Duravit AG)

05_Duravit_Happy_D.2_Plus

Kreis und Bogen sind die prägenden Stilmerkmale der Serie Happy D.2 Plus von Duravit und sieger design. Die unverwechselbare Formensprache zieht sich vom Waschtisch über die Badewanne bis hin zum Badmöbel und schafft ein stimmiges Gesamtbild. (Bildquelle: Duravit AG)

06_Duravit_Ketho.2

Das zeitlose Design von Ketho.2 passt perfekt in nahezu jedes Bad und läßt keine Wünsche offen. Charakteristisch für Ketho.2 sind die klaren rechteckigen Grundformen, die durch die exakt bündigen Korpusseiten eine besondere Klarheit erhalten. (Bildquelle: Duravit AG)

07_Duravit_Ketho.2

Als echter Allrounder für spezifische Kundenwünsche bietet Ketho.2 auch bei der Oberflächenauswahl vielfältige Optionen in unterschiedlichen Preiskategorien. Die supermatten Oberflächen mit leicht zu reinigender Anti-Fingerprint-Beschichtung erfüllen mit ihrer besonders edlen Optik und feinen Haptik höchste Ansprüche. Für die komfortable Nutzung im Alltag kommt bei Ketho.2 ein hochwertiges Auszugssystem zum Einsatz, das durch Laufruhe, hohe Belastbarkeit, komfortablen Selbsteinzug und Soft-Closure-Funktion überzeugt. (Bildquelle: Duravit AG)

08_Duravit_XSquare

Der Waschplatz XSquare besticht durch seine vielfältigen Möglichkeiten. Ob bodenstehend oder wandhängend - das serientypische Chromprofil verschmilzt mit allen Modellen zu einer durchdachten Einheit. (Bildquelle: Duravit AG)

09_Duravit_No_1

Die Duravit No.1 Waschtischunterschränke und Halbhochschränke mit bereits integrierter Griffmulde ermöglichen ein einfaches und komfortables Öffnen und Schließen. Durch das durchgehende Frontmaterial ohne Kanten und Spalten kann sich kein Schmutz ansammeln, was die Reinigung erleichtert. (Bildquelle: Duravit AG)
10_Moodboard_Bathroom_Furniture
Das breite Produktportfolio vereint funktionale Anforderungen und ästhetische Ansprüche. (Bildquelle: Duravit AG)
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Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben ihrer Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/RcxpMKyFKJo5zKY
Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte

