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Bescherung im Vinzenzwerk
Provinzial-Mitarbeiter erfüllen Kindern Weihnachtswünsche

Münster, 21.12.2018. Rund 160 Wünsche konnten die Mitarbeiter der Westfälischen Provinzial Versicherung den Kindern und Jugendlichen aus dem Sozial- und Heilpädagogischen Heim Vinzenzwerk in Münster Handorf erfüllen. Vier Auszubildende aus dem zweiten Lehrjahr haben die Aktion 'Wunschweihnachtsbaum' organisiert und gestern alle Geschenke übergeben.

Für die Kinder und Jugendlichen bedeutet der Wunschweihnachtsbaum mehr als nur ein paar Geschenke: "Gerade die Weihnachtszeit stellt viele unserer Kinder und Jugendlichen vor besondere, emotionale Herausforderungen", betont Sarah Biermann, Verwaltungsleiterin des Heims. "Manche Kinder erleben in den Gruppen erstmalig ein Weihnachtsfest, bei dem sie sich über Geborgenheit und Geschenke freuen dürfen. Dazu tragen auch die vielen Pakete der Mitarbeiter der Provinzial bei", ergänzt sie.

Auch für die Versicherung war das Projekt ein voller Erfolg. In wenigen Stunden waren alle Wünsche vergriffen. Die Auszubildenden Pia Ermann, Annica Scheper, Nadine Marker und Sarah Meschkat haben die Aktion nun schon zum zweiten Mal von Anfang bis Ende begleitet. Sie haben die Absprache mit dem Heim übernommen, die Geschenke von den Kollegen entgegengenommen, verwahrt und übergeben. 

Die Organisation sozialer Projekte ist ein fester Bestandteil der Ausbildung bei der Provinzial. Dr. Wolfgang Breuer, Vorstandsvorsitzender der Versicherung, freut sich, dass der Wunschweihnachtsbaum bei seinen Kolleginnen und Kollegen so gut angekommen ist, denn das Engagement für die Region war der Provinzial als Regionalversicherer schon immer wichtig: "Im Vordergrund steht, dass wir helfen können, den Kindern und Jugendlichen einen Weihnachtswunsch zu erfüllen. Dass die Auszubildenden dazu noch etwas lernen, ist ein schönes Extra", sagt der Vorstandsvorsitzende.

Bildunterschrift: Sarah Biermann (l.) und Frank Möllers (2. v. r.) nehmen die Geschenke für die Kinder und Jugendlichen im Heim Vinzenzwerk entgegen. Die Auszubildenden der Provinzial Annica Scheper (v. l.), Pia Ermann, Nadine Marker und Sarah Meschkat haben die Aktion Wunschweihnachtsbaum organisiert und die Geschenke zusammen mit Philipp Breckoff übergeben.
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