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Spieglein, Spieglein an der Wand

Moderne Badspiegel und Spiegelschränke vereinen Technik, Komfort und Stil

· LED-Beleuchtung für optimale Ausleuchtung und angenehmes Ambiente
· Integrierte Funktionen wie Spiegelheizung, dimmbare Lichtfarbe und -intensität
· Praktischer Stauraum im Spiegelschrank – ideal für kleine Bäder

[bookmark: _Hlk151029131]Oft unterschätzt, aber im Alltag unverzichtbar: Der Spiegel gehört zur festen Ausstattung jedes Badezimmers. Ob beim Zähneputzen, Frisieren oder dem letzten Check vor dem Verlassen des Hauses – ein Spiegel ist unersetzlich. In modernen Bädern sind Spiegel längst mehr als einfache Reflexionsflächen, denn sie sind funktionale Designobjekte, die Komfort, Ordnung und Stil vereinen.

Elegant und minimalistisch: Der Badspiegel
Abgestimmt auf die Formensprache und Materialität von Waschbecken und Möbel ergänzt der Spiegel den Waschplatz sowohl funktional als auch ästhetisch. Dank integrierter LED-Beleuchtung wird das Gesicht gleichmäßig und schattenfrei ausgeleuchtet, was ihn ideal für die tägliche Pflegeroutine macht. In fensterlosen Räumen ersetzt das Licht das natürliche Tageslicht und sorgt für eine freundliche Atmosphäre. Je nach Modell lassen sich Helligkeit und Farbtemperatur individuell anpassen, von warmem Licht am Abend bis hin zu klarem, tageslichtähnlichem Licht am Morgen. Auch dimmbare Lichtquellen und Ambientebeleuchtung setzen gezielte gestalterische Akzente und machen das Licht selbst zu einem Design-Element im Bad.
Besonders praktisch ist eine integrierte Spiegelheizung, die das Beschlagen nach dem Duschen zuverlässig verhindert.

Ordnung mit Stil: Der Spiegelschrank
Spiegelschränke bieten zusätzlichen Stauraum auf Augenhöhe, was besonders in kleinen Bädern oder im Familienbad von Vorteil ist. Alles Wichtige ist schnell zur Hand und dennoch ordentlich verstaut, wodurch ein ruhiges und aufgeräumtes Gesamtbild entsteht.
Viele Modelle verfügen über integrierte Steckdosen, sodass Föhn, Rasierer oder andere Styling-Tools bequem direkt am Spiegelschrank genutzt werden können. Auch hier sorgt eine integrierte LED-Beleuchtung für optimale Lichtverhältnisse am Waschplatz.
Da in Badezimmern ein feuchtes Klima herrscht, sind Duravit-Spiegelschränke speziell feuchtraumgeeignet konzipiert, indem sie mit dem Spritzwasserschutz IP44 ausgestattet sind. Zusätzlich verfügen sie über geschlossene Kanten und werden zu 100 Prozent in Deutschland gefertigt, was höchste Qualität und Langlebigkeit gewährleistet.


Bildunterschriften:
01_Mirror_Zencha
Highlight mit Designanspruch: Bei Zencha folgt das feine LED-Lichtband elegant der Kontur der Keramik und bringt Spiegel, Waschtisch und Möbel in harmonischen Einklang. (Bildquelle: Duravit AG)

02_Mirror_D-Code
All-in-One: Der Spiegelschrank der D-Code-Serie punktet im Alltag mit durchdachten Details wie integrierter Beleuchtung, versteckter Steckdose und einem harmonisch abgestimmten Farbkonzept. (Bildquelle: Duravit AG)

03_Mirror_White_Tulip
Gesamtkunstwerk: Während Keramik und Armatur der geschwungenen Silhouette einer Tulpe folgen, setzen Möbel und Spiegel der Serie White Tulip von Philippe Starck auf klare Linien. (Bildquelle: Duravit AG)

03_Mirror_Ketho
Stimmungsbild: Der Spiegelschrank Ketho.2 setzt mit seitlich integrierten LED-Bändern nicht nur die Spiegelfläche perfekt in Szene, sondern schafft auch ein atmosphärisches Raumlicht. (Bildquelle: Duravit AG)

05_Mirror_Sivida
Kerzenlicht: Die seitlichen Leuchten des Sivida Spiegels erinnern an Kerzen und schaffen eine sanfte Lichtatmosphäre. Gemeinsam mit der optionalen Ablage entsteht ein luftiges Gestaltungskonzept mit funktionalem Mehrwert. (Bildquelle: Duravit AG)

06_Mirror_L-Cube
Strukturiert organisiert: Der Spiegelschrank L-Cube bietet in kleinen Bädern ebenso wie im Familienbad wertvollen Stauraum und angenehmes Licht. Pflegeprodukte lassen sich gut sortiert und sicher außerhalb der Reichweite von Kindern verstauen. (Bildquelle: Duravit AG)

07_Mirror_Luv
Großzügig: Der Spiegel der Serie Luv von Cecilie Manz greift mit abgerundeten Ecken die Formensprache des Gesamtprogramms auf. Mit seinen großzügigen Dimensionen fügt er sich harmonisch ins puristische Design ein und schafft ein neues Wohlfühlambiente mit nordischer Leichtigkeit. (Bildquelle: Duravit AG)


Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner, Sebastian Herkner und Patricia Urquiola. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/luwO1iULXXCi8Iv

Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











