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Einladung an die Vertreterinnen und Vertreter der Medien

Mehr Nachhaltigkeit wagen? ZIA lädt zum Nachhaltigkeitskongress 

Berlin, 2.4.2025 – Bleiben die Themen Nachhaltigkeit, Klimaneutralität, Taxonomiekonformität, und ESG Teil der Geschäftsstrategien? Heißt es nicht gerade allenthalben aus der Politik: „Wirtschaft über Klimaschutz“? Klimaschutz dürfe die Wirtschaft nicht überfordern und müsse effizient umgesetzt werden, fordert der ZIA. Aber wie lassen sich Klimaschutz, Nachhaltigkeit und eine starke Wirtschaft erreichen? Wie können Wärmewende und bezahlbares Wohnen zusammengebracht werden? Und wie gelingt ein möglichst effizienter Mitteileinsatz?  

Seien Sie dabei, wenn diese Fragen auf dem Nachhaltigkeitskongress des Zentralen Immobilien Ausschusses erörtert werden:

9. April 2025 | Langenbeck-Virchow-Haus | Luisenstraße 58/59 | 10117 Berlin
Start des Programms: 10 Uhr

Neben Prof. Dr. Markus Rex vom Alfred-Wegener-Institut, der eine Keynote zum „Epizentrum der Klimakrise – die Arktis schmilzt” halten wird, werden der neue Strommarkt und neue Chancen als flexibler Prosumer, Best-Practice-Beispiele für Nachhaltigkeit in der Immobilienwirtschaft, Finanzierung und Berichtspflichten auf dem Nachhaltigkeitskongress diskutiert werden. Mit dabei sind unter anderem Sandra Wehrmann von degewo, Dr. Bettina Rechenberg vom Umweltbundesamt, Oliver Rapf vom Building Performance Institute Europe, Jan von Mallinckrodt von Union Investment Real Estate und Dr. Ernesto Garnier von EINHUNDERT Energie.

Link zum Programm

Geben Sie uns ein Signal, wenn Sie dabei sein wollen: presse@zia-deutschland.de 

---

Der ZIA

[bookmark: _Hlk159508790]Der Zentrale Immobilien Ausschuss e.V. (ZIA) ist der Spitzenverband der Immobilienwirtschaft. Er spricht durch seine Mitglieder, darunter 33 Verbände, für rund 37.000 Unternehmen der Branche entlang der gesamten Wertschöpfungskette. Der ZIA gibt der Immobilienwirtschaft in ihrer ganzen Vielfalt eine umfassende und einheitliche Interessenvertretung, die ihrer Bedeutung für die Volkswirtschaft entspricht. Als Unternehmer- und Verbändeverband verleiht er der gesamten Immobilienwirtschaft eine Stimme auf nationaler und europäischer Ebene mit Präsenz in Brüssel, Wien und Zürich – und im Bundesverband der deutschen Industrie (BDI). Präsidentin des Verbandes ist Iris Schöberl.

Kontakt 
ZIA Zentraler Immobilien Ausschuss e.V. 
Leipziger Platz 9 
10117 Berlin 
Tel.: 030/20 21 585 17
E-Mail: presse@zia-deutschland.de  Internet: www.zia- deutschland.de
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