Köln, 5. Dezember 2018
Neu bei CamperDays: Wohnmobil-Reisegutscheine – Geschenkidee für Weihnachten
Weihnachten naht und damit auch die Frage: Welche Weihnachtsgeschenke kommen unter den Tannenbaum? Das Online-Reisebüro CamperDays gibt mit seinem neuen Wohnmobil-Reisegutschein eine Idee. Wie wäre es, die Lieben mit einem Kostenbeitrag für eine Auszeit und flexiblen Urlaub mit dem Wohnmobil zu überraschen? Als Betrag lassen sich 100, 200, 500, 1.000 oder 2.000 Euro wählen. Der Gutschein kann über die Webseite www.camperdays.de/blog/geschenkgutschein oder telefonisch bestellt werden und ist drei Jahre gültig. 
Weihnachtsgeld und Jahres-Urlaubsplanung 2019: frühzeitiges Buchen ist wichtig
[bookmark: _GoBack]In diesen Wochen freuen sich viele Arbeitnehmer über den durch Weihnachtsgeld erhöhten Kontostand. Auch fordern einige Arbeitgeber bereits die Jahres-Urlaubsplanung für 2019. Da als Richtwert für Wohnmobil-Buchungen acht bis zehn Monate Vorlauf gelten, sollten Interessierte sich bereits jetzt um das Reservieren ihres Wunschfahrzeugs kümmern. Zudem gilt: Je kurzfristiger die Buchung, desto teurer ist auch das Wohnmobil. Für die Sommerferien 2019 sind Wohnmobile mit 5-6 Schlafplätzen an einigen Anmiet-Stationen sogar bereits ausgebucht. Familien tun daher gut daran, die gemeinsame Zeit während der Feiertage schon für die Planung des Wohnmobilurlaubs im nächsten Sommer zu nutzen.
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Presse-Information	                  

Weihnachtsalternative: zum Fest auf Roadtrip in der Ferne
Manch einer möchte dem weihnachtlichen Trubel entfliehen und eine Alternative für das Fest unter dem heimischen Tannenbaum und im Schnee finden. Für einen Roadtrip zwischen den Jahren bieten sich vor allem Wohnmobil-Reisen in Australien und Neuseeland an – denn auf der südlichen Erdhalbkugel ist dann Sommer mit warmen Temperaturen. Interessierte sollten bereits jetzt einen Blick in den Winter 2019/20 werfen, da das Fahrzeug-Angebot in vielen Ländern begrenzt ist. 
Alle Details zu den Reisegutscheinen haben die Wohnmobilexperten hier zusammengefasst.
CamperDays.de ist ein Online-Reisebüro für Wohnmobile und Campervans mit persönlicher Beratung. Zum Angebots-Portfolio zählen bis zu 20.000 direkt buchbare Miet-Fahrzeuge in 24 Ländern auf vier Kontinenten. Das Portal hat sich auf günstige, tagesaktuelle Preise sowie eine transparente Vergleichbarkeit von Details bei Ausstattung und Mietbedingungen spezialisiert. Wie bei einem Reiseveranstalter finden Kunden Versicherungen und sämtliche Gebühren direkt in der Angebotsübersicht und im Reisepaket. Zum kostenlosen Service gehört außerdem eine ausführliche telefonische Beratung von Reiseexperten. ServiceValue und DIE WELT kürten CamperDays 2017 bereits zum zweiten Mal zum Branchengewinner "Vergleichsportale für Wohnmobile". Der Spezialist mit Hauptsitz vor dem Kölner Dom gehört wie Deutschlands Marktführer billiger-mietwagen.de zur ProSiebenSat.1 Media SE.
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Buch dir deine Auszeit




