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Pressemitteilung
Sandra Kühberger wird neue Leiterin Kommunikation und Öffentlichkeitsarbeit des Zentralen Immobilien Ausschusses  

Berlin, 14.5.2025 – Sandra Kühberger (54) wird zum 1. August 2025 die Abteilungsleitung Kommunikation und Öffentlichkeitsarbeit des ZIA übernehmen. Sie tritt damit die Nachfolge von Dr. Margarete van Ackeren an.
 
Kühberger bringt langjährige Erfahrung in der Kommunikationsarbeit aus unterschiedlichen Industrieunternehmen mit. Sie kommt vom Baustoffhersteller Knauf, wo sie seit 2023 als Senior Manager Corporate Communications den Aufbau der Kommunikation als internationale Stabsfunktion vorantrieb. Zuvor war sie in unterschiedlichen Positionen, u.a. bei Vattenfall und RAG/Evonik, für die externe Kommunikation und insbesondere die Presse- und Medienarbeit verantwortlich. 

„Mit Sandra Kühberger gewinnt der ZIA eine äußerst versierte Kommunikatorin mit breiter Unternehmenserfahrung“, sagt Aygül Özkan Hauptgeschäftsführerin des ZIA. „Sie bringt die nötige Erfahrung ebenso mit wie ein feines Gespür für Inhalte und Kommunikationsformate. Kühberger wird die erfolgreiche Kommunikationsarbeit des ZIA nicht nur fortsetzen, sondern mit ihrer Expertise gezielt weiterentwickeln. Wir freuen uns sehr auf die Zusammenarbeit.“

„In Zeiten großer Veränderung kommt der Kommunikation eine Schlüsselrolle zu. Es gilt, die Interessen der Branche so sichtbar wie möglich zu machen. Ich freue mich sehr darauf, gemeinsam mit meinem Team diese Aufgabe wahrzunehmen und die Interessensvertretung des ZIA zu stärken“, sagt Kühberger.
---
Über den ZIA
[bookmark: _Hlk159508790]Der Zentrale Immobilien Ausschuss e.V. (ZIA) ist der Spitzenverband der Immobilienwirtschaft. Er spricht durch seine Mitglieder, darunter mehr als 30 Verbände, für rund 37.000 Unternehmen der Branche entlang der gesamten Wertschöpfungskette. Der ZIA gibt der Immobilienwirtschaft in ihrer ganzen Vielfalt eine umfassende und einheitliche Interessenvertretung, die ihrer Bedeutung für die Volkswirtschaft entspricht. Als Unternehmer- und Verbändeverband verleiht er der gesamten Immobilienwirtschaft eine Stimme auf nationaler und europäischer Ebene mit Präsenz in Brüssel, Wien und Zürich – und im Bundesverband der deutschen Industrie (BDI). Präsidentin des Verbandes ist Iris Schöberl.
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