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[bookmark: _Hlk519065261]Im Hasenkostüm für den guten Zweck: MotorradreifenDirekt.de unterstützt die Streetbunnycrew
· Der Biker-Verein Streetbunnycrew sammelt Spenden für den guten Zweck. 
· MotorradreifenDirekt.de unterstützt die Hasen mit günstigen Reifen auf ihren Charity-Touren.

[bookmark: _GoBack]Delticom AG/MotorradreifenDirekt.de, Hannover – 07.05.2019. Wenn laute Motoren brüllen und glänzendes Chrom schon von Weitem in der Sonne blitzt, erwartet man einen toughen Typen in schnittiger Montur. Die Mitglieder der Streetbunnycrew brechen mit dem Bild des kernigen Bikers und engagieren sich in auffälligen Hasenkostümen für den guten Zweck. Als gemeinnütziger Verein mit deutschlandweit über 370 Mitgliedern sammeln sie Spenden und engagieren sich persönlich für soziale Projekte. Ab sofort werden sie dabei unterstützt von MotorradreifenDirekt.de. 

Mehr als 100.000 Euro in Sach- und Geldspenden haben die Streetbunnys in sechs Jahren Vereinsgeschichte bereits gesammelt. Die Mittel gehen an Kinderkliniken und -heime, Förderzentren sowie regionale Einrichtungen, die weniger im Fokus der Öffentlichkeit stehen. 2017 etwa spendete die Bikercrew 7.600 Euro an den baden-württembergischen Verein Anna e.V., der krebskranke Kinder unterstützt. Dazu hatten sich die Streetbunnys zuvor mit geballter Hasenpower an der Veranstaltung „Aichtal spielt“ beteiligt. Auch über Spenden hinaus bringen sich die Streetbunnys tatkräftig bei zahlreichen karitativen Projekten ein und investieren dafür neben eigener Zeit auch eigenes Geld.

„Um die engagierten Biker zu entlasten und sicherzustellen, dass die Hasen auch für künftige Spenden-Fahrten bestens gerüstet sind, bekommen sie von MotorradreifenDirekt.de ab sofort vergünstigte Einkaufskonditionen in unserem Onlineshop“, erklärt Andreas Faulstich von MotorradreifenDirekt.de. „Die Streetbunnycrew ist ein toller Verein, der sich stark für soziale Projekte engagiert. Dabei greifen sie oft tief in die eigene Tasche. Wir freuen uns, die Hasen durch die exklusiven Rabatte bei ihren weiteren Spendenfahrten zu unterstützen.“ 

Alle Infos zur Streetbunnycrew, aktuelle Tourdaten sowie Möglichkeiten der Unterstützung gibt es unter www.streetbunnycrew.net. 


Über MotorradreifenDirekt.de
Ob Chopper-, Sport-Touring- oder Rollerreifen: Motorradfahrer finden im Sortiment des renommierten Onlineshops alles, was das Bikerherz begehrt. Zubehörartikel wie Motorradschläuche oder Motoröl ergänzen das Zweirad-Sortiment der Delticom. Das Portfolio der Zweiradreifen-Spezialisten reicht von allen etablierten Motorradreifen Premiumherstellern wie Metzeler, Pirelli, Continental, Dunlop, Bridgestone oder Michelin über renommierte Qualitätsmarken wie Heidenau, Avon, Maxxis oder Mitas. 
Onlineshop für Endverbraucher: www.motorradreifendirekt.de
(Österreich: www.motorradreifendirekt.at / Schweiz: www.motorradreifendirekt.ch)
Weitere Onlineshops in Europa: www.pneus-moto.fr (FR), www.motorbandenmarkt.nl (NL), www.moto-pneumatici.it (IT), www.neumaticosdemoto.es (ES), www.moto-tyres.co.uk (UK) und weitere.
Onlineshop für Fachhändler: www.motorradreifenonline.de 

Über das Unternehmen: www.delti.com
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