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Der Drachen in der Shisha Bowl:
WTF! SHISHA-TOBACCO Swag ist daSperrvermerk: Keine Veröffentlichung vor dem 22.11.21

[bookmark: _GoBack]Erst WTF! SHISHARILLO, dann WTF! SHISHA-TOBACCO. Das Konzept ist rund, der Geschmack ein Hammer und jetzt verlangen die WTF! Fans nach mehr. Sollen sie haben, als verfrühtes Weihnachtsgeschenk kommt nun die Sorte Swag von WTF! SHISHA-TOBACCO ins Spiel.
Beim neuesten Geschmackshammer dominiert die fruchtige Kirsche, die von einer dezenten, leicht süßlichen Note der exotischen Drachenfrucht begleitet wird. Den nötigen Cool-Down-Effekt bringt der dritte im Bunde: Ice. WTF! SHISHA-TOBACCO Swag gibt es in der 200g Metalldose zum Preis von 17,90 Euro.
Noch mehr lecker Shisha Tabak gefällig? WTF! SHISHA-TOBACCO ist in den fünf weiteren fruchtigen Aromen Cray (Apfel), Lit (dunkle Beeren), Squad (Zitrus), Smize (Piña Colada) und Mois (Wassermelone) erhältlich. 

Internetpräsenz: 
www.shisharillo.de
www.alles-andre.de

Bünde, im November 2021
Kontakt: 
Beatriz Dirksen
Headware Agentur für Kommunikation GmbH
Tel.  02244-920866 
Fax: 02244-920888
Email: b.dirksen@headware.de

Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie die Klassiker Handelsgold und Clubmaster, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 850 Mitarbeiter.
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