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Ins rechte Licht gerückt: Von der Nasszelle zum Wohlfühlbad
Gezielte Lichtquellen für eine natürliche und behagliche Badezimmeratmosphäre
· Einzigartige Gemütlichkeit durch indirekte Beleuchtung
· Ausgewogener Materialmix unterstreicht natürliche Badgestaltung
· Form- und Farbgebung runden die Einrichtung ab 
Licht beeinflusst maßgeblich das persönliche Wohlbefinden und schafft eine behagliche Atmosphäre - gerade in der dunklen Jahreszeit. Mit indirekten Lichtquellen wird die altbekannte Nasszelle zum perfekten Wohlfühlbad, denn das Bad wird zunehmend zum Ort der Regeneration und Entspannung. Als Gegenwelt zur Hektik des Alltags kommen die Badserien von Duravit diesem Bedürfnis nach Rückzug und Geborgenheit mit unverwechselbar harmonischen Badserien nach.
Vitrium: Natürlicher Materialmix gezielt beleuchtet
Waschtische aus handschmeichelndem Mineralguss, Konsolenunterschränke mit feinem Metallrahmen und Fronten wahlweise aus hinterleuchtetem Glas, Holz oder verschiedenen Dekoren - Vitrium von Christian Werner besticht durch eine raffinierte Komposition unterschiedlicher Materialien. Das natürlich wirkende Ensemble erzeugt eine harmonische Raumatmosphäre, die durch indirekte Lichtquellen perfekt zur Geltung kommt. Die gezielt eingesetzten Lichtelemente verwandeln das Bad in einen wahren Wohlfühlraum. In Kombination mit transluzenten Fronten aus Parsol-Glas bringen die Vitrium-Möbel Wärme ins Interieur und verwandeln das heimische Bad in einen persönlichen Ort der Entspannung.
Qatego: Lineare Möbel und weich abgerundete Sanitärobjekte
Die Badserie Qatego von Studio F. A. Porsche setzt auf die harmonische Spannung zwischen geometrisch gestalteten Möbeln und abgerundeten Sanitärobjekten. Korrespondierend zur weißen Keramik sind die Badmöbel in acht Farben erhältlich, die von glänzendem Weiß über natürliche, zurückhaltende Nuancen wie Taupe Matt und Basalt Matt bis hin zu kräftigen Tönen wie Graphit Matt reichen. Ergänzend runden Holztöne das naturnahe Farbspektrum von Qatego ab. Darüber hinaus lockern beleuchtete, offene Fächer die strenge Geometrie der Möbel auf und bringen Wohnlichkeit und Transparenz ins Bad. Lieblingsprodukte oder dekorative Schalen und Vasen finden hier ihren Platz und werden effektvoll in Szene gesetzt.
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Bildunterschriften:

01_Duravit_Vitrium
Licht und Ordnung: Hinterleuchtete, transluzente Fronten aus Parsol-Glas lassen die Möbel leicht, fast schwebend erscheinen und geben den Blick frei in die praktisch geordneten und zugleich ästhetisch inszenierten Schubladen. (Bildquelle: Duravit AG)

02_Duravit_Vitrium
Überragend: Das leicht über die Konsole ragende Aufsatzbecken aus schmeichelndem Mineralguss, bildet einen harmonischen Kontrast zu den geometrischen Formen der Unterschranks und des Spiegels. (Bildquelle: Duravit AG)
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Zeitlose Gültigkeit: Vitrium steht für sinnliche Rituale im Bad – wodurch das Bad zum Ort der Wärme und Gemütlichkeit wird. (Bildquelle: Duravit AG)
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Lockere Geometrie: Die offenen Fächer des Badmöbels Qatego brechen die strenge Geometrie auf und bringen eine angenehm warme Atmosphäre ins Bad. (Bildquelle: Duravit AG)
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Ins rechte Licht gerückt: Die indirekte Beleuchtung der Badmöbel sorgt nicht nur für gemütliches Licht. Auch Lieblingsprodukte und Dekoration finden hier ihren passenden Platz. (Bildquelle: Duravit AG)
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Gekonnter Materialmix: Der Waschtisch aus Keramik bildet die perfekte Ergänzung zum Waschtischunterschrank. Die unterschiedlichen Oberflächen und Farben ermöglichen individuelle und zugleich harmonische Kombinationen. (Bildquelle: Duravit AG)
...

Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/278gT1clNrao6xf
Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte

