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Neues TV-Format bei auftanken.TV
“Schreiber talkt” – Die neue Talkshow mit Pät Schreiber

Auftanken.TV präsentiert ab dem 07. September ein neues TV-Format. In “Schreiber talkt” spricht Moderator Pät Schreiber mit Künstlern über persönliche und familiäre Themen. Den Start machen die Musiker Bligg und Marc Sway alias BLAY.

[bookmark: _gjdgxs]“Schreiber talkt” ist eine Neuheit auf dem Schweizer TV-Markt: Moderator Pät Schreiber begrüsst an seiner Bar altbekannte Freunde aus der Musik- und Showbranche oder sehenswerte Künstlerinnen und Künstler, mit denen er in seiner 10-jährigen TV-Karriere bereits einmal vor der Kamera stand. Das persönliche Gespräch auf Augenhöhe, kombiniert mit Spiel und Spass, sorgt für ein neues Zuschauer-Erlebnis und unvorhersehbare Überraschungen ganz nach dem Motto: “Mittendrin statt nur dabei”. 
[bookmark: _rgt6es1pxzj2]
[bookmark: _meb1hu5ypbat]“Für mich macht den Reiz des neuen Formats aus, dass die Zuschauer die Möglichkeit bekommen, eine neue Seite der Künstlerinnen und Künstler kennen zu lernen”, freut sich Pät Schreiber über den Inhalt seiner neuen Sendung. “Die moderne und stilvolle Produktion hebt sich klar von klassischen Talkshows ab”, sagt der Moderator weiter. 
[bookmark: _mo4cjviy7ufd]
[bookmark: _bc2v5olecgyr]Bligg: “Fehler machen, ist voll okay”
Bligg und Marc Sway sind beide zweifache Väter. In der angeregten Talkrunde sprechen die beiden Musiker über ihre Kinder und betonen, dass man als Papi nicht immer perfekt sein muss. Wie sie im persönlichen Gespräch erwähnen, haben Kinder auch bei ihrem künftigen Projekt einen grossen Stellenwert. Die ganze Sendung wird am 07. September auf auftanken.TV ausgestrahlt und kann auch auf der Webseite, Social Media oder Youtube angeschaut werden. 


“Schreiber talkt”: Die neue Talkshow mit Pät Schreiber. Monatlich, jeweils am ersten Dienstag, ab 21:45 Uhr auf auftanken.TV und YouTube.

Über Pät Schreiber:
Pät Schreiber, der bereits in verschiedenen TV-Formaten Musik- und Unterhaltungssendungen moderierte (MTV, Star TV, Swiss1), hatte schon viele bekannte Gesichter zu Besuch: Internationale Künstler wie Tiësto, H.P. Baxxter (Scooter) und Sido bis hin zu Beatrice Egli.
Instagram: @pat_schreiber, TikTok: @patschreiber, LinkedIn: @Pät Schreiber

Über auftanken.TV:
Auftanken.TV platziert sich als “Feel Good”-Sender mit einem 24-Stundenprogramm für die ganze Familie. Der Sender mit täglichen Spielfilmen, Dokus, Eigenproduktionen, gesundheitlichen Themen und Konzerten ist in der ganzen Schweiz empfangbar (UPC, Swisscom, Sunrise, Salt, DCG-Gruppe, M-Budget, Wingo, Zattoo und allen regionalen Verbreitern).
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