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Pressemitteilung								Berlin, den 12.1.2023

Dritte Staffel startet: Podcast zu Stadtentwicklung, Architektur und Neubau
Am 12.1.2023 beginnt die 3. Staffel des Podcasts GLÜCKLICH WOHNEN mit neuen Interviews rund um Quartiers- und Stadtentwicklung. Thema der Auftaktfolge ist die Seestadt Aspern, Europas größtes Stadtentwicklungsprojekt.

In Wien entsteht mit der Seestadt Aspern auf rund 250 Hektar eine neue Stadt in der Stadt für rund 20.000 Bewohner:innen und weitere 20.000 Arbeitsplätze. Namensgebend ist der eigens angelegte 54.000 m² große See. Dieses Mega-Projekt – derzeit Europas größte Baustelle – ist Thema in der ersten Folge der neuen Staffel von Glücklich wohnen – der BUWOG-Podcast. Zu Gast ist Dr. Gerhard Schuster, der als Vorstand der zuständigen Wien 3420 aspern Development AG die Entwicklung der Seestadt begleitet.

Der Podcast legt den Schwerpunkt auf Interviews über Quartiers- und Stadtentwicklung, nachhaltiges Bauen und Architektur. In der dritten Staffel sind u.a. zu Gast: Die Freiraum-Expertin und Stadtplanerin Prof. Dr. Antje Backhaus, Anne Niediek und Axel Schmidt von den Arnold und Gladisch Architekten sowie Unternehmer Markus Fuhrmann, CEO des Proptech-Unternehmens GROPYUS, das den seriellen Wohnungsbau antreibt und mit voll digitalisierten Gebäuden in Holz-Hybrid-Bauweise das Wohnen als service-orientiertes Produkt („Living as a Service“) neu denkt. Außerdem im Interview zu Gast ist Stephan Ferenczy von BEHF Architects. Das renommierte Büro hat u.a. den markanten HELIO TOWER in Wien entworfen.
Die einzelnen Podcast-Folgen dauern 30 bis 50 Minuten und sind auf allen gängigen Plattformen wie Spotify, Deezer und Apple-Podcasts zu finden sowie auf https://buwog.podigee.io/
Die Show-Notes und der BUWOG-Blog bieten ergänzende Informationen zum jeweiligen Thema.
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Themen und Gäste der 3. Staffel von „Glücklich wohnen“:

12.1.: Stadt neu denken: Die Seestadt Aspern // Dr. Gerhard Schuster
26.1.: Freiraumgestaltung & Klimaresilienz // Prof. Dr. Antje Backhaus
9.2.: Stadtentwicklung: Berlin nach 1989 // Anne Niediek, Axel Schmidt, Arnold und Gladisch Architekten
23.2.: Smartes serielles Bauen // Markus Fuhrmann, GROPYUS
9.3.: Proptechs in DACH // Prof. Dr. Verena Rock
23.3.: Urbane Dichte: Hochhaus im Fokus // Stephan Ferenczy

Alle bisher erschienenen Folgen der Staffel 1 und 2 sind weiterhin online auf https://buwog.podigee.io/
Über die BUWOG
Die BUWOG blickt auf über 70 Jahre Erfahrung im Wohnimmobilienbereich zurück und verfügt in Deutschland aktuell über eine Development-Pipeline von rund 32.000 Wohneinheiten. Die BUWOG ist eine Tochter der Vonovia SE, Europas führendem Wohnungsunternehmen mit Sitz in Bochum (Deutschland) und verfügt über ein Energiemanagement-System nach ISO 50001.
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