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Neue Erstausrüstungsfreigabe für Kumho SUV-Reifen

· BMW X3 der dritten Generation ab Werk mit Crugen HP91 bestückt
· Kumho UHP-Reifen für hohe Kurvenstabilität und kurze Bremswege


[bookmark: _GoBack]USA/Deutschland – 14.03.2018. Der neue BMW X3 rollt ab sofort auf Reifen von Kumho vom Band. Nachdem Kumho-Reifen schon bei der 1er-, 2er- und 3er-Reihe von BMW in der Erstausrüstung zum Einsatz kommen, entschied sich der Münchner Autobauer auch bei seinem Mittelklasse-SUV für den UHP-Reifen Crugen HP91 des koreanischen Herstellers. Kumho liefert Reifen der Größe 245/50 R19 105W XL zur Montage ins amerikanische BMW Group Werk nach Spartanburg im Bundesstaat South Carolina, wo der X3 produziert wird. Von hier aus verschifft BMW seine für den europäischen Markt bestimmten X3 Modelle nach Europa.

Der Kumho Crugen HP91 ist der optimale Reifen für leistungsstarke SUV. Seine Silica-Laufflächenmischung der neuesten Generation sorgt für sehr gute Handling-Eigenschaften auf nasser wie trockener Fahrbahn. Im aktuellen Sommerreifentest der AutoBild Allrad (4/2018) überzeugte der UHP-Reifen des koreanischen Herstellers die Tester durch seine gute Traktion auf Sand und Schlamm und seine ausgewogen Nässequalitäten. 

Kontakt:

Christian Schumacher
Presse & Öffentlichkeitsarbeit
Kumho Tire Europe GmbH
Brüsseler Platz 1
63067 Offenbach / Main
Phone: + 49 69 94 33 18 38
Email: presse@kumhotire.de
www.kumhotire.de



Über Kumho

Die Kumho Tire Company mit Hauptsitz in Seoul wurde 1960 gegründet und ist heute mit über 60 Millionen verkauften Reifen und einem Jahresumsatz von über zwei Milliarden Euro einer der führenden Reifenhersteller weltweit. Mit über 10.000 Mitarbeitern weltweit entwickelt, produziert und vertreibt Kumho vorwiegend Reifen für PKWs, Transporter und LKWs. Als Global Player verfügt Kumho über Produktionsstätten in Korea, Vietnam, China und den USA. Darüber hinaus betreibt Kumho Forschungs- und Entwicklungszentren in Korea, China, Europa und Nordamerika. Weltweit werden Reifen von Kumho in der Erstausrüstung verbaut, unter anderem bei Mercedes-Benz, BMW, Fiat, Mini, Volkswagen und den koreanischen Herstellern Hyundai und Kia. Seit Jahren ist Kumho offizieller Reifenpartner von Traditionsvereinen in Europas Top-Ligen. Neben Schalke 04 in der Bundesliga unterstützt Kumho den englischen Premier League-Club Tottenham Hotspur und Olympique Lyon aus der französischen Ligue 1. Weitere Informationen unter www.kumhotire.de oder bei facebook.com/KumhoTireEurope.
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