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Dübendorf, 7. Februar 2020
 
Coronavirus größte Katastrophe Chinas in der jüngeren Geschichte – World Vision setzt auf Schutzausrüstung und Aufklärung
Die internationale Kinderhilfsorganisation World Vision hat in China zehntausende Notfall-Schutzausrüstungen verteilt. Darunter auch Tausende von Masken an lokale Gesundheitsfachkräfte. Die Organisation bezeichnete den Ausbruch des neuartigen Coronavirus (2019-nCoV) als größte Krise Chinas in der jüngeren Geschichte.
„Zeit ist von entscheidender Bedeutung. Wir haben bereits 50.000 Masken in fünf Bezirken in vier Provinzen verteilt. Wir liefern und verteilen zudem auch Schutzausrüstungen mit Masken, Thermometern, Desinfektionsmittel und Seifen aus China und anderen Ländern, um sicherzustellen, dass die Menschen über die Mittel und das Wissen verfügen, sich und ihre Kinder zu schützen. China ist mitten in einer der größten Krisen der jüngsten Geschichte“, sagte John Teng, Landesdirektor von World Vision China. 
Die ständige Zunahme der bestätigten Fälle ist alarmierend. Neben der Versorgung der Bevölkerung mit Masken, ist Aufklärung eine der wichtigsten Maßnahmen. World Vision versucht dazu gemeinsam mit lokalen Partnern, besonders gefährdete Kinder und Familien zu erreichen und darüber aufzuklären, wie sie die Ausbreitung des Virus eindämmen können.
„Da viele Städte von der Außenwelt abgeriegelt sind, ist es von entscheidender Bedeutung, dass die Menschen über die Ressourcen und das Wissen über Hygiene verfügen, um für sich und ihre Familien sorgen zu können“, so Teng.
Durch den Nothilfeeinsatz von World Vision sollen insgesamt mehr als 388.000 Menschen erreicht werden. Maßnahmen sind die Verteilung von Schutzausrüstung an örtliche Gesundheitshelfer und Bewusstseinsbildungsaktivitäten in 10 Provinzen und der Stadt Tianjin, einschließlich der Provinzen Hubei und Hunan. 
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Für Kinder. Für die Zukunft.
World Vision Schweiz ist als eigenständige Stiftung Teil des weltweiten Netzwerkes der Kinderhilfsorganisation World Vision. Motiviert durch christliche Werte helfen wir allen Menschen unabhängig von ethnischer Herkunft, Nationalität und Geschlecht, unterstützen die ärmsten Regionen der Welt durch nachhaltige Entwicklungszusammenarbeit, leisten Not- und Katastrophenhilfe und setzen uns weltweit für Kinderrechte ein.
World Vision Schweiz ist zweifach durch die international anerkannte, unabhängige Schweizerische Vereinigung für Qualitäts-und Management-Systeme (SQS) ausgezeichnet (ISO 9001, NPO-Label) und trägt das Gütesiegel der Stiftung Ehrenkodex.
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