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Pimp my bathroom – Badaccessoires für den Feinschliff

Kleiner Einsatz mit großer Wirkung.
· Zeitloses Upgrade des Badezimmers mit geringem Aufwand

· Einheitliche Formsprache für jeden Einrichtungsstil und Geschmack
· Einfache Montage, optional auch zum Kleben

Die Umgestaltung von Badezimmer oder Gäste-WC lässt sich auch mit geringem Aufwand realisieren: Von Papierhalter und WC-Bürstengarnitur über Handtuchhalter und -haken bis hin zur Seifenschale sorgen passende Badaccessoires für einen einheitlichen, hochwertigen Look im Bad und unterstreichen den persönlichen Einrichtungsstil. Im durchgängigen Design bieten sie für jeden Einrichtungsstil und alle Bedürfnisse die optimale Lösung. 

Zeitlos, modern und vielseitig

Die Accessoires Programme «Karree», «D-Code» und «Starck T» von Duravit bieten einheitliche Ordnung und Struktur mit zeitlosem Design für jeden Geschmack und Geldbeutel in der klassischen Chromoberfläche. So findet jeder sein passendes Accessoire im Bad. 

Schwarzmatt setzt Akzente und liegt im Trend – auch im Bad. Ob stilvolle Holzoptik oder beruhigende Naturtöne - Accessoires in Schwarzmatt ergeben ein harmonisches, edles und zeitloses Gesamtbild. Mit der Serie «Starck T», Design by Philippe Starck, lässt Duravit in dieser Rubrik keine Wünsche offen.

Kleben oder Bohren

Eine Montage durch Bohren ist nicht überall möglich, weshalb Duravit die «Starck T» Serie nun auch als selbstklebende Variante anbietet – Die perfekte Lösung für Mietwohnung.
Außerdem bieten sich die selbstklebenden Accessoires von «Starck T» aufgrund der Größe und Beschaffungskosten perfekt als eine einzigartige Geschenkidee an, beispielsweise für den Einzug in eine neue Wohnung.

Bildunterschriften:

01_Duravit_Starck_T_TowelRing_with_Towel_Black_Matt

Handtuchring im moderner Schwarzmatt Oberfläche, „Starck T“, Design by Philippe Starck. (Bildquelle : Duravit AG)

02_Duravit_Starck_T_Soap_Dish_Chrome

Accessoires in Chromoberfläche, sind immer eine gute Wahl. Perfekte als Geschenk. (Bildquelle : Duravit AG)

03_Duravit_Starck_T_Glassl_Holder_double_Black_Matt
Die “T”-Form bildet eine wiederkehrende, ikonische Signatur der Serie
(Bildquelle : Duravit AG)
04_Duravit_Starck_T_Soap_Dish_Mood
Zeitlos und flexibel passt sich „Starck T“ jedem Einrichtungsstil an. (Bildquelle: Duravit AG)
05_Duravit_Starck T_Glass_holder_Chrome
Praktische Glashalterung mit dem gewissen Etwas, „Starck T“, Design by Philippe Starck. (Bildquelle: Duravit AG)

Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert Duravit in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet Duravit ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: LINK
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