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Neu im Winter 2022/23
Die Gletscher-Panorama-Tour – die Sellaronda der Schweiz
Die neue Ski-Rundtour in der Aletsch Arena verspricht ein eindrucksvolles Erlebnis. Als Tagestour für den sportlichen Skifahrer oder gesplittet in Etappen, führt sie über 35 Pistenkilometer, einmal quer durch das weitläufige Skigebiet der Aletsch Arena. Die Region ist für ihre erstklassige Pistenqualität bekannt – mehrfach wurde sie dafür ausgezeichnet. Auf Abfahrtsvergnügen folgen immer wieder eindrucksvolle Naturerlebnisse, mit gewaltigen Ausblicken auf den Grossen Aletschgletscher und ein Meer aus Viertausendern der Walliser- und Berner Alpen. Die besten Ausblicke hat man von den drei Aussichtsplattformen der Aletsch Arena, die im Rahmen der Runde ebenfalls angesteuert werden. Startpunkt der Rundtour ist die Riederalp. Doch auch Bettmeralp und Fiescheralp eignen sich als Einstiegsort. Besonders wichtig war den Machern, so der CEO der Bergbahnen Valentin König: „Eine weithin sichtbare, gute Ausschilderung. Die Gäste sollen sich auf den Genuss konzentrieren, statt nach dem Weg suchen zu müssen!“ Rote Pistentafeln mit Gletschersymbol zeigen den Weg ins Skifahrer-Glück.
„Die Gletscher Panorama Tour’ ist ein echter Leckerbissen 
für Skifahrer und Snowboarder:
Sie vereint die schönsten Pisten und eindrucksvollsten View Points
in einer anspruchsvollen Ski-Runde.“

Eine einzigartige Skirundtour zwischen schneeglitzernden Viertausendern in Dauerschleife und dem mächtigsten Gletscher der Alpen. Dreimal ganz oben stehen, auf atemberaubenden Aussichtspunkten, die unbedingt auf der Bucket List stehen müssen. Dazwischen: bestens präpariertes und abwechslungsreiches Pistenvergnügen, moderne Aufstiegshilfen, gemütliche Hütten und Spassgarantie. Wo? In der Aletsch Arena, in der diesen Winter ganz neu die Gletscher-Panorama-Tour einmal quer durch das gesamte Skigebiet führt. Eine anspruchsvolle Rundtour, die im Takt der Schwünge mit ständig neuen Highlights aufwartet. Die zielsicher auf den schönsten Pisten durch dieses hochgelegene Winterwunderland führt, in dem Frau Holle so verlässlich bis spät in den Frühling ihre weissen Federn verteilt.

Egal an welchem der drei Einstiegspunkte man diese Gletscher-Panorama-Tour beginnt, bereits der Auftakt wird ein Erlebnis, das man so schnell nicht mehr vergisst. Wenn einen die majestätische Bergwelt der Walliser- und Berner Alpen und der Anblick des riesigen Aletschgletschers empfängt. Zwei gewaltige Erscheinungen, die im Laufe der Rundtour zum festen Begleiter werden. 
Rote Pistentafeln mit Gletschersymbol markieren weit sichtbar die 35 Kilometer lange Rundtour, die die schönsten Abfahrten der Aletsch Arena in sich vereint. Vorbei an drei Funparks, die mit Steilwänden, spektakulären Sprüngen, Wellen und mehr für Adrenalin oder Staunen sorgen. Und an gemütlichen Einkehrmöglichkeiten, die direkt an der Stecke liegen.
Dank schneller Aufstiegshilfen lassen sich die insgesamt 3.500 Höhenmeter hinauf komfortabel bewältigen – und sparen die Kraft auf für insgesamt 25 km reines Abfahrtsvergnügen. Zum Vergleich: die Sellaronda, der Klassiker in den italienischen Dolomiten, bietet 27 km Abfahrt auf eine Gesamtlänge von 40 km.

Ein Aufbruch bis 10 Uhr wird empfohlen, um ausreichend Zeit für die einmaligen Naturerlebnisse und gemütliche Einkehrschwünge zu haben.


Ebenfalls neu in 2022/23:
Die „Gletschi-Tour“ – eine Rundtour für Familien

Die Skirunde folgt den Spuren des kleinen Gletscherflohs durch die gesamte Aletsch Arena: Skifahren, Snowboarden, Snowtubing, Mini-Boardercross, Family Funslope und mehr – überall, wo der kleine Gletscherfloh im Skigebiet seinen Spass hat, führt auch die Gletschi-Tour hin. Obendrein geht es immer wieder hoch auf die View Points – ideal für eine Pause mit Blick auf den Aletschgletscher oder die Walliser Berge zwischen den Abfahrten. Dazwischen lockt viel Skispass auf den breiten, sonnigen, für Klein und Gross gut befahrbaren Pisten des Sonnenplateaus.
Ausgangspunkt ist die Riederalp, doch auch Bettmeralp und Fiescheralp können als Einstiegsorte gewählt werden. Die Gletschi-Tour ist durchgängig durch blaue Pistentafeln mit Gletschi-Symbol gekennzeichnet. So kannst du die Skirunde wahlweise als Tagestour in Angriff nehmen oder immer wieder einzelne Etappen meistern und zwischendurch Spass an den Stationen von Gletschis-Erlebniswelt haben.  

www.aletscharena.ch/aktivitaeten/tour/gletschi-tour

Die Gletscher-Panorama-Tour
www.aletscharena.ch/aktivitaeten/skifahren/skirunden#c44612
https://maps.aletscharena.ch/de/tour/skirunde/gletscher-panorama-tour/801329595/#dmdtab=oax-tab4

Die Tour in Zahlen
Länge: 35 km – davon 25 km reine Abfahrt (Vgl. Sellaronda: 40km/27km)
Einstiegsorte: Riederalp; Bettmeralp; Fiescheralp
Auf- und Abstieg: jeweils 3.509 Höhenmeter 
Höchster Punkt: Bettmerhorn 2.723 M
Tiefster Punkt: Fiescherstafel 1.845 M



Einkehr-Tipps entlang der Ski-Runde
Bar-Buvette: direkt an der Bergstation Moosfluh gelegen, bietet die originelle Bar in einer alten Seilbahn-Gondel, neben herrlichem Panorama auf die Walliser Alpen und den Aletschgletscher, eine Vielzahl kleiner Erfrischungen bei entspannter Atmosphäre
Restaurant Alpenlodge Kühboden: schnelle Gerichte auf hohem Niveau via Self-Service. Neben regionalen Spezialitäten locken abwechslungsreiche Burger für eine Stärkung auf der aussichtsreichen Sonnenterrasse.
Panorama Restaurant Bettmerhorn: Der Name ist Programm – direkt an der Bergbahn und nur ein paar Schritte vom Viewpoint über dem Aletschgletscher gelegen, punktet das Restaurant mit grossartiger Fernsicht und schnellem Selfservice für grosse und kleine Spezialitäten aus der Region.
Horli Hitta: Walliser Spezialitäten in gemütlicher Hüttenatmosphäre auf 2.870 Metern über dem Meer. Für kleine Gruppen auch bei gemütlichen Hüttenabenden mit Raclette oder Käsefondue.

NEWS  + + +  Winter 2022/2023
Wintersaison: 08. Dezember 2022 bis 15. April 2023

Seit Jahren belegt die Aletsch Arena im Zufriedenheits-Ranking[footnoteRef:2] der Top 55 Skigebiete im Alpenraum Platz 1 der Kategorie „Ruhe/ Erholung“ und glänzt in Sachen „Naturerlebnis“. 2022 kürte Skiresort.de, das weltweit grösste Testportal von Skigebieten, die Aletsch Arena zum Testsieger „Bestes Panorama“ und zeichnete das Gebiet 2019/20 hinsichtlich Nachhaltigkeit und Umweltschutz mit fünf von fünf möglichen Sternen aus.  [2:  Branchen-Report „Best Ski Resort“ von Mountain Management Consulting, in Zusammenarbeit mit der Universität Innsbruck. 2020 (jüngste Erhebung) wurden rund 40.000 Wintersportler in 55 Top-Skigebiete im Alpenraum zu deren Zufriedenheit in 20 Kategorien befragt. 
] 


Aktivitäten
In Bewegung
104 Pistenkilometer, Kinderland, Snowparks, Funslopes. In dieser Saison ganz NEU: eine Family-Funslope zwischen Blausee und Trainerlift! - Fackelabfahrten mit Fondueplausch – Nachtskifahren – 72 km bestens präparierte Winter-Wanderwege (auch für Trailruns ideal) – gut ausgeschilderte Schneeschuhtrails (geführt oder individuell) – ATC Lawinentraining - Langlaufen: kostenfreie Höhenloipen in den Bergdörfern und mehr als 100 Loipenkilometer im Hochtal des benachbarten Goms, einem der schönsten Langlauf-Destinationen in der Schweiz. Mit vielen Zustiegsmöglichkeiten in Zug und Bus, deren Benutzung in den Bahntickets enthalten ist – Schlitteln (3 Schlittenhänge mit 11 (!) km, 3,2 km, 2,7 km sowie Schlittenhügel direkt im Ort) – Snowtubing – Schlittschuhlaufen auf den Natureisbahnen Bettmeralp und Fieschertal - Zum Abheben schön: Tandem-Gleitschirmflüge auch bereits für Kinder, Senioren und Rollstuhlfahrer



Spannende Alternativen
Sternefotografie-Kurse – Dorfführung mit Einheimischen – Meditations-, Klang- und Duftreise – Walliser Geselligkeit bei Raclette, Käsefondue und Cholera– Kräuterwerkstatt – Tschiffra-Flechten – Blick hinter die Kulisse der Bergbahnen – Gletschermuseum und Vieles mehr.

Unterkünfte
Hotels mit Wellnessangeboten, gemütliche Chalets direkt im autofreien Skigebiet oder in den Talgemeinden, Budget-Angebote für junges Publikum und Gruppenunterkünfte mit Sportangebot unter: www.aletscharena.ch/planen-buchen/unterkuenfte

Tickets, Unterkünfte, Erlebnisse – alles über einen Shop
Aletsch Arena Webshop
Gut zu wissen: wer online bucht, profitiert. Bis zum jeweiligen Vortrag sind die Bergbahntickets über den Webshop günstiger zu erwerben (Tages-Skipass mit Luftseilbahn ab Talebene regulär an der Tageskasse 50-72 CHF)

www.aletscharena.ch/webshop

Familien-Tipps
 «Schgi fer frii»: Samstags fahren Kinder und Jugendliche bis zum 20. Geburtstag kostenlos!
Kinder bis zum 6. Lebensjahr und das 3.Kind mit Familienskipass, fahren immer kostenfrei. 

Paulschalangebot zur Wintersportförderung
„Weisse Wochen“ – das Kombipaket inkl. Liftkarte und Skiunterricht
www.aletscharena.ch/planen-buchen/angebote-erlebnisse/angebot/weisse-wochen

Senioren auf die Piste!
Von wegen, altes Eisen. Gerade ältere Semester kennen das: ein paar Jahre ausgesetzt oder nach einer Verletzung nicht mehr ganz so sicher auf den Skiern… Kein Grund, den Winter im Lehnstuhl zu verbringen, findet die Skischule Bettmeralp in der Aletsch Arena und bietet spezielle Kurse für Senioren an. Dabei wird besonderer Wert auf Sicherheit und Gelenk schonendes Fahren gelegt.
www.aletscharena.ch/planen-buchen/angebote-erlebnisse/angebot/seniorenkurse-fuer-wiedereinsteiger

Nachhaltigkeit: Gletscherfreundliche Anreise
Skiurlaub geht nicht ohne Auto? Und wie das geht! In den Talstationen Fiesch und Betten teilt sich der Zug (Matterhorn Gotthard-Bahn) ein Gebäude mit den Bergbahnen, die direkt in die Skigebiete der Aletsch Arena schweben.
Die Bergdörfer sind autofrei und der Skiverleih zählt zu den Besten im Alpenraum. Übrigens: Der noch recht neue Bahnhof in Fiesch ist gänzlich barrierefrei – für Rollstühle, Kinderwägen, Trolleys und die Gepäckwägen vor Ort. www.aletscharena.ch/oev-hub

Welche Orte gehören zur Aletsch Arena?
Unten im Rhonetal liegen die historischen Dörfer Mörel-Filet, Lax, Fiesch und Fieschertal. Ein Stockwerk darüber schmiegen sich Ried-Mörel, Greich, Betten Dorf und Martisberg an die Berghänge. Oben, auf dem sonnigen Hochplateau, thronen die autofreien Orte Riederalp Bettmeralp und Fiescheralp. Von hier aus schweben Seilbahnen zu den View-Points Hohfluh, Moosfluh, Bettmerhorn und Eggishorn – mit atemberaubendem Blick auf den grossen Aletschgletscher – mitten im UNESCO-Welterbe Swiss Alps Jungfrau-Aletsch.

DAS SKIGEBIET im Überblick: 
Winterwandern: 		72 km gut ausgebaute Winterwanderwege
Schneeschuhwandern: 	14 km gut beschilderte Schneeschuhtrails
Ski Alpin: 			104 Pistenkilometer, 36 Lifte
Skitouren:			71 Tourenvorschläge
Wintersaison: 			Dezember bis spät in den Frühling/Ostern

Schneesicher bis spät in den Frühling/Ostern
Top Preis-Leistung im Gebietsvergleich der Alpen 
Autofreie Bergregion. Eine komfortable Anreise mit der Bahn ist durch den Bahnhof direkt im Bergbahn-Gebäude möglich. Alle Bergbahnen werden ausschliesslich mit erneuerbarer Energie betrieben
Die meisten Unterkünfte liegen direkt an der Piste (vornehmlich Chalets und familiäre Hotels), ebenso Lebensmittel- und Sportgeschäfte, Restaurants, Apotheken… Transportmittel Nummer eins sind Ski und Schlitten – auch bei den Einheimischen
Hochplateau mit imposanter Aussicht auf den gesamten Eisstrom und 40 Viertausender – bei rund 300 Sonnentagen im Jahr
Family Welcome: Ausgezeichnet mit dem Gütesiegel des Tourismus-Verbands CH 
Der grösste Gletscher und das erste UNESCO-Welterbe im Alpenraum

Mehr Informationen unter www.aletscharena.ch
Aktuelle Informationen: www.aletscharena.ch/aktuelle-lage
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