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Une première en Suisse
Selma Finance révolutionne le conseil financier grâce à l’intelligence artificielle 

Après des mois de planification et une phase test très détaillée, à partir
d’aujourd’hui 21 mars 2024, Selma Finance offrira à ses clients des conseils financiers via l’intelligence artificielle. Avec Selma, en plus d’un investissement sur mesure et de portefeuilles 3a, les utilisateurs bénéficieront désormais de conseils financiers personnalisés à l’aide de l’intelligence artificielle. L’entreprise FinTech zurichoise est la première en Suisse et est l’une des pionnières au monde à mettre à disposition des conseils financiers personnels pour tous grâce à l’IA.

Comment devrais-je commencer à investir ? Comment puis-je optimiser mes actifs ? Quelle part de mon épargne devrais-je investir ? Jusqu’à présent, ces questions ne pouvaient être clarifiées que lors d’échanges personnels avec des conseillers en placement. Mais aujourd’hui les clients de Selma Finance peuvent adresser leurs préoccupations directement à Selma AI, une intelligence artificielle (IA) qui analyse leur situation financière personnelle en temps réel et développe des solutions individuelles pour les clients. 

L’IA au lieu de l’échange humain ?
« Jusqu’à présent en Suisse, les conseils financiers personnels étaient très coûteux ou n’étaient accessibles qu’aux personnes disposant d’un patrimoine important », explique Patrik Schär, CEO de Selma Finance. Le taux horaire d’un conseiller financier en Suisse se situe entre CHF 150.- et CHF 250.-. Grâce à l’IA de Selma, les utilisateurs reçoivent désormais des réponses détaillées concernant leurs préoccupations personnelles ou leur situation financière à une fraction du coût habituel. 

Des questions très complexes, qui nécessitaient auparavant des analyses détaillées de la situation individuelle, peuvent désormais être externalisées à l’IA : « On nous a toujours dit que sans interaction humaine il n’était pas possible d’obtenir de vrais conseils financiers. Selma AI rends désormais cela possible », déclare Patrik Schär.

« Ces dernières années, l’écart entre l’homme et la machine dans le secteur financier ne fait que se resserrer », explique Patrik Schär. L’évolution actuelle montre que les solutions numériques sont en plein essor, car elles sont non seulement efficaces et rentables, mais offrent également des stratégies de placement individualisées qui n’étaient auparavant possibles que par le moyen de conseils personnalisés. « Avec le lancement de Selma AI, nous franchissons une étape décisive dans la réalisation de notre vision : rendre les conseils financiers personnels accessibles et abordables pour tous. Cela va de la planification financière professionnelle à une planification retraite détaillée, aujourd’hui entièrement proposée via les conseils de l’IA », explique Patrik Schär.

La protection des données avant tout 
Les développeurs ont programmé Selma AI de manière à ce que l’intelligence artificielle fournisse des informations détaillées sur les finances et utilise une analyse précise pour identifier les zones problématiques. Les conseils de Selma AI sont toujours basés sur les données financières anonymisées de l’utilisateur concerné. Pour ce faire, Selma utilise un Large Language Model (LLM) OpenAI, qui permet à l’IA de Selma de proposer une interaction quasiment humaine.

Selma accorde une attention particulière à la protection des données. L’intelligence artificielle n’utilise que la quantité de données réellement nécessaire à l’analyse complète et au développement de solutions. Les données sont transmises à l’OpenAI sous une forme pseudonymisée et dans des ensembles de données agrégés, de sorte qu’OpenAI ne puisse tirer aucune conclusion sur l’identité des utilisateurs. Patrik Schär précise également : « Selma respecte strictement les règles en matière de protection des données afin que nos utilisateurs puissent utiliser notre application et nos services financiers en toute sécurité à tout moment. »

À propos de Selma
Selma Finance est une société de gestion d’actifs numériques basée en Suisse. Ce service permet à chacun d’accéder à des conseils financiers abordables à partir d’un placement minimum de 2'000 CHF ou d’un placement dans un pilier 3a à partir de CHF 500.-.
Les plans de placement individuels, élaborés par un algorithme, comprennent des portefeuilles pour les clients qui souhaitent investir à long terme et gérer correctement leurs finances. À partir de mars 2024, outre les experts en finances personnelles, les clients peuvent également s’adresser à Selma AI s’ils souhaitent bénéficier de conseils financiers personnalisés, la première intelligence artificielle de Suisse à agir en tant que conseiller financier, dès leur premier investissement et tout au long de leur carrière et au-delà jusqu’à la retraite. L’automatisation et l’utilisation des dernières technologies permettent à Selma de maintenir des frais de service extrêmement bas et d’offrir un retour sur investissement prometteur pour tous ceux qui cherchent à se constituer un patrimoine à long terme. 
Fondée en 2017 par une équipe d’entrepreneurs expérimentés venus de Suisse, d’Autriche et de Finlande, la startup connaît une croissance rapide et est soutenue par les branches Venture Capital (VC) des plus grandes entreprises suisses : TX Ventures (groupe TX) et le groupe Migros.
https://www.selma.com/fr-ch
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