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P R E S S E I N F O R M A T I O N 



DeDeNet entwickelt branchenspezifische Telematiklösung

DeDeFleet automatisiert das Flotten- und Baumaschinenmanagement 

Ettlingen, 03. Juni 2020. Um das Management von Bauprojekten zu vereinfachen, bietet die DeDeNet GmbH ab sofort mit DeDeFleet – Bau 4.0 eine branchenspezifische, digitale Telematiklösung für Bauunternehmen. Diese erleichtert Anbietern die Übersicht über ihre Maschinen sowie die projektbezogene Leistungserfassung und übernimmt noch dazu den Diebstahlschutz der Geräte.

[bookmark: _GoBack]Im Baugewerbe ist es von entscheidender Bedeutung, den genauen Überblick über Fahrzeug- und Maschineneinsätze zu behalten und Projekte punktgenau abrechnen zu können. Da eine manuelle Vorgehensweise jedoch sehr aufwendig und schwer zu kontrollieren ist, lohnt sich der Einsatz einer digitalen Telematiklösung, die Prozesse automatisiert und die Transparenz erhöht. Einen echten Mehrwert bietet ein solches Tool allerdings nur, wenn es die spezifischen Anforderungen von Bauunternehmen erfüllt und nicht mühsam an bestehende Prozesse angepasst werden muss. Deshalb hat DeDeNet nun eine Variante des bewährten Tools für Flottenmanagement, Ortung und Reporting im Angebot: Die Branchenlösung DeDeFleet – Bau 4.0 wird sämtlichen Besonderheiten des Baugewerbes gerecht.

Einfache Maschinenortung und effizienter Diebstahlschutz
Bislang fehlen den meisten Anbietern valide, umgehend verfügbare Informationen, an welchem Standort und bei welchem Bauprojekt sich ihre Baustellenfahrzeuge und Maschinen gerade befinden. Dank seiner Ortungsfunktion bietet DeDeFleet – Bau 4.0 eine detaillierte Übersicht über alle Maschinenpositionen. Zudem schützt die Lösung komfortabel vor unzulässiger Nutzung sowie Diebstahl von Fahrzeugen und Treibstoff: Auf Basis individuell definierter Events wie Fahrzeugbewegungen außerhalb bestimmter Zeiten und Gebiete werden automatisch Alarme ausgelöst, die anschließend über detaillierte Reports ausgewertet werden können.

Transparente Leistungsabrechnung
Um den Projekteinsatz auf einer Baustelle korrekt abzurechnen, müssen Arbeitsleistung (Tätigkeit, Zeit und Material) sowie Gerätestunden der genutzten Maschinen detailliert erfasst werden. Ohne eine geeignete Software-Lösung werden diese Daten zumeist manuell notiert und in Papierform an die Buchhaltung weitergegeben. Dieser fehleranfällige Prozess wird mit DeDeFleet – Bau 4.0 digitalisiert. Indem virtuelle Gebietseingrenzungen über Polygone definiert werden, können Geräte und Fahrzeuge über eine Positions- und Zündsignalüberwachung automatisch den entsprechenden Baustellen zugeordnet werden. Auch die Einsatzzeiten der Mitarbeiter lassen sich über DeDeFleet – Bau 4.0 einfach dokumentieren. Die Reportfunktion wertet die Maschinenstunden sowie die Leistung für jedes einzelne Projekt aus und bietet eine detaillierte Übersicht über die Auslastung des Fuhrparks.

Umfangreiche Funktionen für verschiedene Branchen
Darüber hinaus profitieren Nutzer von DeDeFleet – Bau 4.0 von zahlreichen weiteren Funktionen der Telematiklösung: Beispielsweise übernimmt das Tool per App die elektronische Führerscheinkontrolle. Lenk- und Ruhezeiten der Mitarbeiter können zudem erfasst und die gesetzlich vorgeschriebenen Flottendaten per Remote-Download bereitgestellt werden. Auch eine Anbindung an vorhandene ERP-Lösungen wie SAP und MS Dynamics NAV oder eine Branchensoftware wie Bau SU, Bauvision, Bau Rechenzentrum und OptiTime ist einfach möglich.

Branchenversionen der Telematiklösung für Transport und Logistik stehen ebenfalls für weitere Wirtschaftszweige wie Menülieferservices, Textilservices, Sanitätshäuser und Lebensmittellogistik zur Verfügung.


Über DeDeNet
Die DeDeNet GmbH mit Sitz in Northeim und Ettlingen entwickelt umfassende und integrierte mobile Software-Lösungen für nahezu alle Anforderungen der modernen IT. Mittelständischen Unternehmen aus Industrie, Handel und dem Dienstleistungssektor gibt DeDeNet damit individuelle digitale Lösungen zur Optimierung des Geschäftsalltags – insbesondere in den Bereichen Vertrieb, Service und Logistik – an die Hand.

Über das reine Produktangebot agiert DeDeNet als umfassender Dienstleister, der seine Kunden von der Beratung über die Rollout-Phase bis hin zu Support und Wartung begleitet und unterstützt. Mit den individuell auf die Anforderungen des jeweiligen Unternehmens zugeschnittenen mobilen IT-Lösungen sowie einer optimalen Prozessintegration erhält jeder Kunde ein passgenaues und persönliches Rundum-Paket. Weitere Informationen: www.dedenet.de 
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