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HANDWERKSTATT – Architektur trifft Handwerk und umgekehrt

Ein Talk im LAUFEN space Berlin zur Baukultur von morgen – im Rahmen des Women in Architecture Festivals 2025.

Wie gelingt der Schulterschluss zwischen Architektur und Handwerk in Zeiten des zirkulären Bauens? Und was passiert, wenn Planung und Ausführung sich nicht länger als getrennte Welten verstehen – sondern als gemeinsame Praxis? Der Talk „Handwerkstatt“ am 24. Juni 2025 im LAUFEN space Berlin lädt drei Pionierinnen des nachhaltigen Bauens zum Gespräch – über Materialkreisläufe, neue Allianzen und das Potenzial eines Bauens, das von Anfang an zusammengedacht wird.

Mit Annabelle von Reutern vom Architektur- und Planungsbüro TOMAS, Lisa Templiner von der Tischlerei Studio Tegel und Maren Teichert vom Bildungsverein BAUFACHFRAU Berlin treffen an diesem Abend Entwurfs- und Umsetzungsperspektiven aufeinander. Im Mittelpunkt steht die Frage, wie Zirkularität nicht nur geplant, sondern praktisch umgesetzt werden kann – jenseits von Showcases und Leuchtturmprojekten.

Denn: Es ist alles da – Materialien, Wissen, Motivation. Was fehlt, sind oft die richtigen Strukturen, Schnittstellen und Räume. Räume, in denen Fachwissen geteilt wird, Materialien verfügbar bleiben, Bildung zeitgemäß stattfindet und Verantwortung nicht weitergereicht, sondern gemeinsam getragen wird. Wenn Architektinnen zu Macherinnen werden – und Handwerkerinnen zu Gestalterinnen – entstehen neue Bauformen und ein anderer Umgang mit Ressourcen.

Doch wie lassen sich solche Prozesse institutionalisieren? Welche Rolle spielen Hersteller in der Förderung zirkulärer Praxis – und wie kann ihr Beitrag über die reine Produktauswahl hinausgehen? Die Diskussion beleuchtet auch bestehende Netzwerke und Kooperationen, Bildungsformate und konkrete Praxisbeispiele: Wo gelingt das bereits – und was braucht es, um diese Dynamik in die Breite zu bringen?

Ein Abend für neue Perspektiven
Mit der „Handwerkstatt“ wird der LAUFEN space Berlin an diesem Abend zum Treffpunkt für alle, die zirkuläres Bauen gemeinsam voranbringen wollen – planend, ausführend, gestaltend. Als Teil des WOMEN IN ARCHITECTURE FESTIVAL 2025 richtet sich die Veranstaltung an Architekt:innen, Handwerksbetriebe, Planende, Studierende, Hersteller sowie die interessierte Fachöffentlichkeit – kurz: alle, die Kreislaufwirtschaft zur Baukultur machen wollen.

Veranstaltungsdetails

HANDWERKSTATT – Architektur trifft Handwerk und umgekehrt
Talk im Rahmen des Women in Architecture Festival 2025.
Mit Annabelle von Reutern (TOMAS), Lisa Templiner (Studio Tegel), Maren Teichert (BAUFACHFRAU Berlin).

Wann & Wo
Dienstag, 24. Juni 2025
Welcome: 18:00 Uhr | Talk: 18:30 Uhr | anschließend Q&A
LAUFEN space Berlin, Kantstraße 29, 10623 Berlin

Eintritt frei. 
Um Anmeldung wird gebeten: anais.roeschke@de.laufen.com
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Studio_Tegel_Schrank.jpg
Ein Beispiel für zirkuläres Bauen: Bestehende Pressspankorpusse wurden mit neuen Holzkanten, Holzgriffen und Linoleum aufbereitet und in eine funktionale Küche mit individuellem Charakter überführt – alle Materialien stammen aus bestehenden Stoffkreisläufen. Foto: Studio Tegel
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Badumbau mit Haltung: Das Architektinnenkollektiv TOMAS zeigt, wie sich mit natürlichen Materialien wie Lehm gestalterische Qualität und zirkuläres Bauen verbinden lassen. Foto: TOMAS 
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Blick in den LAUFEN space Berlin. Foto: LAUFEN
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HANDWERKSTATT – Architektur trifft Handwerk und umgekehrt

Talk am 24. Juni im LAUFEN space Berlin | Women in Architecture Festival 2025

Wie gelingt zirkuläres Bauen in der Praxis? Und wie kommen Architektur und Handwerk dabei enger zusammen? Der Talk HANDWERKSTATT bringt Annabelle von Reutern (TOMAS), Lisa Templiner (Studio Tegel) und Maren Teichert (BAUFACHFRAU Berlin) in den Dialog – über Materialkreisläufe, neue Allianzen und die Zukunft des nachhaltigen Bauens.

📅 24. Juni 2025 | 🕕 18:00 Uhr | 📍 LAUFEN space Berlin
🎟️ Eintritt frei – Anmeldung erbeten unter: anais.roeschke@de.laufen.com
· Veranstaltung bei LAUFEN 
· Veranstaltung bei WIA 
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