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La Aurora feiert 120 Jahre Tabaktradition
La Aurora 120 Anniversary Edition mit Limitada zum Jubiläum
La Aurora, die älteste und traditionsreichste Zigarrenfabrik der Dominikanischen Republik, feiert in 2023 einen bedeutenden Meilenstein. Seit 120 Jahren fertigt La Aurora in Santiago de los Caballeros hochwertige Zigarren, die auf einer tief verwurzelten Tradition beruhen. Um dieses 120-jährige Jubiläum gebührend zu begehen, hat das gesamte Team von La Aurora eine außergewöhnlich einzigartige Zigarre entwickelt. Die La Aurora 120 Anniversary Edition ist das Ergebnis des Wissens, der Leidenschaft, der Kreativität und des unermüdlichen Strebens nach Perfektion.
Neben der „regular line“ in den Formaten Robusto, Toro und Gran Toro dürfen sich Aficionados zusätzlich auf eine Limitada freuen. Die La Aurora 120 Anniversary Lancero verspricht einen ausgedehnten Smoke, in dessen Rauchverlauf sich die kontrastreichen Aromen voll entwickeln können.
Die La Aurora 120 Anniversary Edition ist eine Zigarrenlinie mit mittlerem bis vollem Körper. Einlage und Umblatt bestehen aus einer meisterhaften Melange aus dominikanischen Tabaken, die gemeinsam ein ausgewogenes Raucherlebnis bieten. Das Olor Dominicano Deckblatt wurde aufgrund seiner aromatischen Eigenschaften und seines gleichmäßigen Abbrands ausgewählt.

"Wir feiern unser 120-jähriges Bestehen und sind stolz darauf, einen Meilenstein zu erreichen, der auch in den kommenden Jahren als Referenz dienen wird. Seit jeher streben wir danach, Zigarren zu kreieren, die die reiche und unverwechselbare Aromenvielfalt der Zigarrenwelt verkörpern", so Guillermo León, Präsident von La Aurora. "Die Mischung der La Aurora 120, für die wir uns entschieden haben, ist ein Produkt intensiver Teamarbeit, wie wir sie zuvor noch nie erlebt haben.“
Die La Aurora 120 Anniversary Zigarren präsentieren sich mit einem kraftvollen Einstieg, geprägt von Zedernnoten, die sich durch das Reifen der Zigarre entwickeln. Die Zedernaromen bieten einen sanften Kontrast zu den rauchigen Nuancen von pfeffrigem Zimt und Anis. Nach einem kraftvollen Start entfalten sich allmählich süßere Noten von schokoladigem Kakao und Kaffeebohnen, die zu einem sanften Vanille-Finish führen und ein ausgewogenes Gleichgewicht schaffen.
Die La Aurora 120 Anniversary Edition in der regulären Linie ist in edlen Holzkisten in den Formaten Robusto (12,40 Euro), Toro (14,20 Euro) und Gran Toro (16,20 Euro) erhältlich.
Die La Aurora 120 Anniversary Limitada im Lancero-Format kostet 35 Euro.
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Über La Aurora
1903 gründete Don Eduardo León Jimenes die erste Zigarren-Manufaktur der Dominikanischen Republik unter dem Namen La Aurora. Die Manufaktur hat sich in über 100 Jahren und nun in dritter Generation unter Leitung von Guillermo León zu einem Unternehmen mit Weltruf entwickelt. Exquisite Marken wie  León Jimenes, León Jimenes Double Maduro, La Aurora 1495 Series, La Aurora 1903 Edición und La Aurora Cameroon  erfreuen sich großer Beliebtheit unter den Aficionados.

Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Parcero, Montosa und Buena Vista. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 850 Mitarbeiter.
