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TARGOBANK startet neue Banking-App 
· Erweiterte Services im Mobile Banking
· Umfassende Digitalisierungsstrategie wird fortgesetzt
· Omnikanalbank verbindet das Beste aus zwei Welten – online und offline

Düsseldorf, 29.01.2019 – Ab sofort bietet die TARGOBANK ihren Kunden eine neue Banking-App mit erweiterten Funktionen und einem verbesserten Kundenerlebnis. Die neue App ist Teil der umfassenden Digitalisierungsstrategie und erweitert die bestehenden Services im Mobile Banking. „Mobile Anwendungen gewinnen bei der TARGOBANK immer mehr an Bedeutung. Im letzten Jahr haben wir erstmals mehr Logins über die Banking-App als über die klassische Website verzeichnet“, sagt Ates Demir, Direktor Internet und Mobiles Banking bei der TARGOBANK. 
Die neue App der TARGOBANK bietet Kunden neben einem überarbeiteten Design und einer intuitiven Navigation zahlreiche zusätzliche Features:

· easyTAN: Durch das Verfahren können Kunden Zahlungen nun direkt über das Smartphone mit easyTAN autorisieren. Ermöglicht wird das durch eine sichere TAN-Applikation. Die easyTAN ersetzt die iTAN in der App.

· Schneller zu wichtigen Informationen: Auf dem Startbildschirm der App finden Kunden den aktuellen Kontostand sowie die letzten Kontobewegungen auf einen Blick. Wichtige Funktionen lassen sich direkt von hier starten. 
· Persönlicher Newsfeed: Ebenfalls auf der Startseite integriert sind alle für den Kunden relevanten Informationen rund um sein Konto. Die News werden fortlaufend aktualisiert. 
· Verbesserter Überweisungsprozess: Überweisungen können nun noch einfacher über das Handy getätigt und freigegeben sowie Überweisungsvorlagen bequem verwaltet werden. 

· Unterstützung von biometrischen Sensoren zur Anmeldung: Der Login ist sowohl über den Fingerabdruck als auch über die Gesichtserkennung möglich. Auf diese Weise können sich Kunden schneller und sicherer authentifizieren, ohne dass sie ihr Passwort eingeben müssen. 

· Neues digitales Haushaltsbuch: Die Funktion bietet einen detaillierten Überblick aller Einnahmen und Ausgaben, die automatisch verschiedenen Kategorien zugeteilt werden. Außerdem kann der Kunde Notizen zu den einzelnen Transaktionen hinzufügen.
Die Banking-App steht ab sofort sowohl Android- als auch Apple-Nutzern in den jeweiligen Stores zur Verfügung. Sie basiert auf modernsten Sicherheitsstandards und wird regelmäßig  durch interne wie auch externe Experten überprüft. 
Banking jederzeit und überall 

Im Rahmen ihrer Digitalisierungsstrategie investiert die TARGOBANK kontinuierlich in Innovationen sowie in die Automatisierung von Banking und Beratung. Das Omnikanalbanking – also das nahtlose Angebot von Services und Produkten über alle Kanäle – steht dabei im Vordergrund. „Banking muss heute jederzeit und überall möglich sein“, sagt Ates Demir. Neue Technologien wie beispielweise voice-basierte Funktionen von Alexa und Co. prüft die TARGOBANK insbesondere auf ihren Mehrwert für Bank und Kunden. „Digitalisierung ist nur da sinnvoll, wo sich Vorteile für beide Seiten ergeben“, so Demir. Ziel sei es, dem Kunden über alle Kanäle noch passgenauere Produkte anzubieten, nach Möglichkeit in Echtzeit.
Kombination aus beiden Welten 

Getreu dem Motto „Wir sind herzlich digital“ setzt die TARGOBANK seit Jahren auf eine Kombination aus persönlicher Beratung im weiter ausgebauten Filialnetz und digitalen Services. „Der Bankberater wird dabei zum digitalen Navigator für Produkte, Services und Beratung, indem er den Kunden individuell und sachkundig an die Tools heranführt“, so Ates Demir. Dass die TARGOBANK damit auf dem richtigen Weg sei, zeige die Zufriedenheit der Kunden: 2017 erreichte die Bank laut Kundenmonitor Deutschland bundesweit einen Spitzenplatz als beliebteste Filialbank. 
***

Über TARGOBANK 

Die TARGOBANK AG verfügt über mehr als 90 Jahre Erfahrung im Privatkundengeschäft auf dem deutschen Markt. Sie betreut vier Millionen Privat-, Geschäfts- und Firmenkunden. Das Angebot für Privatkunden umfasst die Bereiche Konto & Karten, Kredit & Finanzierung, Sparen & Geldanlage, Vermögen sowie Schutz & Vorsorge. Angebote für Geschäfts- und Firmenkunden ergänzen ihr Geschäftsmodell: So bietet die TARGOBANK Absatzfinanzierungen für Einzelhändler, über die Autobank Einkaufs- und Absatzfinanzierungen für Kfz-Händler sowie Finanzprodukte für Klein- und Kleinstunternehmen, Selbstständige und Freiberufler an. Darüber hinaus bietet die TARGOBANK über TARGO Commercial Finance Unternehmen Finanzierungslösungen in den Bereichen Factoring und Leasing an. Der Schwerpunkt im Privat-, Geschäfts- und Firmenkundengeschäft liegt auf einfachen, attraktiven Bankprodukten, gutem Service sowie auf einer langfristigen und nachhaltigen Entwicklung. Um nah am Kunden zu sein, betreibt die TARGOBANK rund 360 Standorte in 200 Städten in Deutschland, und sie ist telefonisch rund um die Uhr im Service Center erreichbar. Die Bank kombiniert die Vorteile einer Digitalbank mit persönlicher Beratung und exzellentem Service in den Filialen und beim Kunden zuhause. Hauptsitz der TARGOBANK ist Düsseldorf. Deutschlandweit beschäftigt sie 7.500 Mitarbeiter. In Duisburg führt die Bank ein Dienstleistungscenter mit 2.000 Mitarbeitern. Die TARGOBANK ist führend im Geschäftsfeld der Konsumentenkredite und einer der größten Kreditkartenherausgeber in Deutschland. Als Tochter der Genossenschaftsbank Crédit Mutuel, einer der größten und finanzstärksten Banken Europas, ist die Bank ein sicherer Partner für ihre Kunden.

Weiterführende Informationen: www.targobank.de
Über TARGO Commercial Finance

TARGO Commercial Finance ist Teil der TARGOBANK Unternehmensgruppe und bietet als Partner mittelständischer Unternehmen Finanzierungslösungen in den Bereichen Factoring und Leasing an. Rund 500 Mitarbeiter betreuen über 22.000 Kunden und unterstützen Unternehmen dabei, ihre Wachstumspotenziale durch intelligente und individuelle Finanzierungslösungen optimal auszuschöpfen. Jahrzehntelange Marktexpertise und umfassende Branchenkenntnisse machen TARGO Commercial Finance zu einem der führenden Anbieter für Mittelstandsfinanzierung in Deutschland.

Weiterführende Informationen: www.targobank.de/firmenkunden/
Über Crédit Mutuel

Crédit Mutuel Alliance Fédérale ist eine der größten und finanzstärksten Bankengruppen in Europa mit sehr guten Ratings. Sie vereint die Stärken einer Genossenschaftsbank mit starker regionaler und lokaler Verankerung mit denen der international agierenden Geschäftsbank Crédit Industriel et Commercial (CIC). Sie bilden ein weltweites Netzwerk mit 4.500 Geschäftsstellen, rund 70.000 Mitarbeitern und mehr als 24 Millionen Privat- und Geschäftskunden.

Weiterführende Informationen: www.creditmutuel.de oder www.bfcm.creditmutuel.fr
Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an:

TARGOBANK AG

Unternehmenskommunikation

Tel.: 0211 8984 1300

Fax: 0211 8984 1164

pressestelle@targobank.de 
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