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Glasfaser-Anbieter Colt öffnet seine Türen für Schülerinnen am Girls' Day


Frankfurt, 18.04.2023, Warum ist Glasfaser für schnelles Internet und moderne Kommunikation so wichtig? Wie sieht ein Internetknoten eigentlich von innen aus? Und was hat das mit dem größten Publikumsfilmfestival der Welt, der Berlinale, zu tun? Diese Fragen beantwortet Colt im Rahmen des Girls´ Day – Mädchen Zukunftstag am 27. April 2023. Unter dem Motto „Mach, was dir gefällt“ lädt der Netzwerkanbieter mit Sitz in Frankfurt Schülerinnen ab 12 Jahren ein, die vielfältigen Berufsmöglichkeiten im Bereich des Netzwerkmanagements und digitaler Zukunftstechnologien kennenzulernen.

Die Teilnehmerinnen erwartet ein abwechslungsreiches Programm, das ihnen ein umfassendes Bild von der Netzwerkbranche vermittelt. Beispielsweise warum schnelle Glasfaser-Verbindungen so wichtig für Unternehmen sind und wie die Berlinale dank dem Colt-Netzwerk Filme reibungslos in die Kinos überträgt.  Die Schülerinnen erhalten einen Einblick in den Arbeitsalltag im Netzwerkmanagement, die Bearbeitung eines Auftrags von A bis Z, sowie Tipps und Tricks zum Thema Internet, Smartphone und Datensicherheit. Zudem werden die Schülerinnen über Cybersicherheit und Social Engineering informiert und erfahren, wie sie sich sicherer durchs Netz bewegen. Eine Führung durch den Colt-Internetknoten runden das Programm ab.

Als einer der führenden digitalen Infrastrukturanbieter in Deutschland, der EU und weltweit, ist Colt bestrebt, Mädchen und junge Frauen für eine Karriere in der Technikbranche zu begeistern. 

Das Angebot ist barrierefrei gestaltet. Bei Bedarf können begleitende Unterstützungen im Vorfeld organisiert werden. 

Anmeldung erfolgt online unter: https://www.girls-day.de/@/Show/colt-technology-services-gmbh.2/girls-day


Über Colt 
Colt Technology Services (Colt) ist ein globaler Anbieter digitaler Infrastruktur, der ausgezeichnete Verbindungen schafft und Unternehmen zum Erfolg verhilft. Angetrieben von außerordentlich kompetenten, erfahrenen und motivierten Menschen sowie gleichgesinnten Partnern verfolgt Colt das Ziel, seinen Kunden das ganze Universum digitaler Möglichkeiten zugänglich zu machen, damit sie es einsetzen können, wo, wann und wie sie es möchten. 

Seit 1992 zeichnet sich Colt durch ein starkes Engagement für seine Kunden aus und ist von seinem Hauptsitz in der Londoner City auf mehr als 60 Niederlassungen auf der ganzen Welt gewachsen. Das leistungsstarke Colt IQ Network verbindet 222 Städte und 32 Länder mit mehr als 1.000 Rechenzentren, 51 Metropolitan Area Networks und über 31.000 Gebäuden in den größten Wirtschaftszentren Europas, Asiens und Nordamerikas. Colt befindet sich in Privatbesitz und ist eines der finanziell solidesten Unternehmen in der Branche. Colt hat es sich zur Aufgabe gemacht, branchenführende Kundenerfahrungen zu bieten und lässt sich dabei von seinem Engagement für Kundeninnovationen, seinen Werten und seiner Verantwortung gegenüber Kunden, Partnern, Menschen und der Umwelt leiten. 

Für weitere Informationen besuchen Sie www.colt.net/de. 
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