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Wie eine unscheinbare Rinne für sauberes Wasser sorgtDiese Bilder finden Sie beigefügt als JPG:
B2502_Stabile Abdeckung.jpg
Die Abdeckung von BIRCOpur hält Belastungen bis Klasse F 900 stand. Perfekt für anspruchsvolle Fahrbahnen wie dem PWC Mönchberg.
B2502_Rinnen zuerst.jpg
Beim Bau wurden die Rinnenstränge früh im Bauzeitplan zum Einbau vermerkt – ein Zeichen dafür wie wichtig diese Infrastruktur bei der Planung ist.


High-Tech unter der Oberfläche

Ein Parkplatz ist weit mehr als eine asphaltierte Fläche – insbesondere, wenn hohe Verkehrsbelastungen und strenge Umweltauflagen berücksichtigt werden müssen. Der modernisierte PWC Mönchberg an der A5 zeigt, wie mehr Stellplätze für Lkw entstehen und mit der innovativen Entwässerungslösung BIRCOpur das Regenwasser direkt vor Ort gereinigt wird – platzsparend und sicher.

Effiziente Flächenentwässerung ohne zusätzliche Versiegelung

Es ist auf den ersten Blick kaum zu erkennen: Unter der unscheinbaren Abdeckung des neuen Parkplatzes am PWC Mönchberg verbirgt sich eine High-Tech-Lösung zur Regenwasserbehandlung. Klassische Versickerungsmulden oder Schachtsysteme waren aufgrund der örtlichen Gegebenheiten nicht realisierbar. Eine dezentrale Regenwasserbehandlungsanlage in Form der BIRCOpur war der richtige Ansatz.

Wer an einen Parkplatz denkt, hat selten die Entwässerung im Kopf – dabei ist sie eine große Herausforderung im Straßenbau. Gerade an hochfrequentierten Rastplätzen wie dem PWC Mönchberg, wo täglich zahlreiche Lkw ein- und ausfahren, kann Regenwasser durch Reifenabrieb, Ölreste oder Kraftstoffe belastet sein.

Kein Platz für eine herkömmliche Entwässerung – aber eine clevere Alternative 

„Für eine Versickerungsmulde wäre gar nicht genügend Platz gewesen, und für ein Schachtsystem fehlte schlicht das Gefälle, in das man hätte verlegen können“, erklärt Andreas Sitter, Vertriebsleiter bei BIRCO. „Wir haben eine Lösung, die direkt in die Fläche integriert ist, das Wasser reinigt und sofort wieder abführt.“B2502_Passgenaue Form.jpg
Die individuelle Bauweise des PWC Mönchberg hat BIRCO bei der Planung genau berücksichtig. Die Einzelelemente wurden perfekt auf den elliptischen Verlauf angepasst.


Bildnachweis:
Fotograf: Birco GmbH



Die Antwort: BIRCOpur. Die leistungsstarke Rinne mit integriertem Filtersystem sorgt dafür, dass selbst stark verschmutztes Wasser zuverlässig gereinigt wird. Eine Besonderheit dabei ist die Kombination aus Sedimentation und Filtration: Das innovative Filtersystem sorgt dafür, dass Regenwasser durch das Filtersubtrat unter anderem von gelösten Stoffen gereinigt wird. Das spezielle Granulatfilterkissen bindet Schwermetalle, Kohlenwasserstoffe und weitere umweltgefährdende Stoffe. Schmutzpartikel mit einer Größe von mehr als 63 µm setzen sich direkt in der Sedimentbox ab. So wird das belastete Regenwasser gereinigt und gelangt mit einer Qualität ins Grundwasser, die den strengen Vorgaben des Deutschen Instituts für Bautechnik (DIBt) entspricht.B2502_Fertig eingebaut.jpg
Die Abdeckung der BIRCOpur fügt sich passgenau in die Fahrbahndecke ein.
B2502_Passgenaue Form.jpg
Die individuelle Bauweise des PWC Mönchberg hat BIRCO bei der Planung genau berücksichtigt. Die Einzelelemente wurden perfekt dem elliptischen Verlauf angepasst.


„Die Filtereinheit ist das Herzstück unseres Systems“, so Sitter. „Unser Filtergranulat reinigt das Wasser nicht nur effizient, sondern hält auch bis zu zehn Jahre, bevor es beprobt oder erneuert werden muss. Das reduziert den Wartungsaufwand erheblich, auch weil er einfach und oberflächennah erfolgt.“ Gleichzeitig wurde mit dem Umbau die Zahl der Lkw-Stellplätze mehr als verdreifacht, ohne die Gesamtfläche zu vergrößern: ein signifikanter Fortschritt für den Logistikverkehr und für den Umweltschutz.

Ein Parkplatz mit Mehrwert – dank cleverem Flächenmanagement

Neben der modernen Entwässerung war die effiziente Nutzung der vorhandenen Fläche ebenfalls ein zentraler Aspekt bei der Modernisierung des PWC Mönchberg. Ziel war es, zusätzlich Platz für den Schwerlastverkehr zu schaffen – ohne weitere Flächen dabei zu versiegeln. Das ist gelungen: Statt der ursprünglichen neun gibt es nun 33 Stellplätze für Lkw. Der Platz für Pkw wurde reduziert, sodass der Rastplatz optimal an den steigenden Bedarf des Güterverkehrs angepasst wurde.

„Bei der Planung mussten viele Faktoren berücksichtigt werden – von der Umweltverträglichkeit bis zur Belastbarkeit der Konstruktion“, berichtet Sitter. „Unsere Rinnen wurden deshalb exakt auf die Gegebenheiten vor Ort zugeschnitten. Die Passstücke wurden mittels CAD-Modell millimetergenau gefertigt, um sich perfekt in die ovale Fläche des Parkplatzes einzufügen.“

Die außergewöhnlich hohen Achslasten von bis zu 90 Tonnen stellen extreme Anforderungen an das Entwässerungssystem. BIRCOpur wurde speziell für diese Beanspruchung entwickelt und stellt eine langfristige Funktionalität sicher. Ein entscheidender Faktor bei der Auswahl des Systems.

Nachhaltige Entwässerungslösung für die Infrastruktur von morgen

Mit der Modernisierung des PWC Mönchberg wurde ein zukunftsfähiges Entwässerungskonzept umgesetzt, das Verkehrs- und Umweltanforderungen gleichermaßen gerecht wird.

„Wir haben ein System entwickelt, das nicht nur leistungsstark, sondern auch wirtschaftlich nachhaltig ist", fasst Sitter zusammen. „Der Betreiber profitiert von einer äußerst wartungsarmen Technik. Diese ermöglicht es, die gemäß DIBt-Zulassung erforderlichen Messungen effizient und unkompliziert durchzuführen.“

Der modernisierte PWC Mönchberg zeigt: Mit dem richtigen Ansatz lassen sich auch unter schwierigen Bedingungen nachhaltige und leistungsfähige Lösungen realisieren – unscheinbar an der Oberfläche, aber hochinnovativ in der Wirkung.

Redaktion: wyynot, Jörg Liebig


Die Birco GmbH mit Sitz in Baden-Baden gehört zu den führenden Anbietern von Rinnensystemen, Regenwasserbehandlungsanlagen und Systemen zur Rückhaltung und Versickerung in Europa. Die Produkte werden über eigene Vertriebsbüros in Deutschland, Frankreich, Benelux sowie über Vertriebspartner und Lizenznehmer in insgesamt 17 weiteren Ländern vertrieben. Das Unternehmen entwickelt ausgewogene, ganzheitliche Entwässerungskonzepte für die Kompetenzfelder Schwerlast, Umwelt, Galabau, Design und Projektmanagement und begleitet jeden Arbeitsschritt von der Planung bis zur Realisierung. Birco wurde vor über 95 Jahren gegründet und ist heute Teil der Müller-Steinag Gruppe, Rickenbach/Schweiz.



Birco GmbH

Herrenpfädel 142
76532 Baden-Baden
Deutschland
Tel. +49 (0) 7221 5003 0

info@birco.de
www.birco.de


Für Rückfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.
Wir freuen uns über eine Veröffentlichung. 
Bitte senden Sie nach Erscheinen ein Belegexemplar an:

wyynot GmbH, Werbeagentur, PR-Agentur
PR-Kontakt: Jürgen Dörflinger
Rüppurrer Str. 4, 76137 Karlsruhe, Deutschland
Tel. +49 (0) 721 / 62 71 007-72, Fax +49 (0) 721 / 62 71 007-29
jdoerflinger@wyynot.de - www.wyynot.de
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