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Lindner Group auf der FeuerTrutz 2025
Ganzheitlicher Brandschutz – innovativ, verlässlich, flexibel

Sicherheit ist kein Zufall, sondern das Ergebnis durchdachter Lösungen, langjähriger Expertise und ganzheitlicher Planung. Vom 25. bis 26. Juni 2025 versammelt sich die Brandschutzbranche erneut zur FeuerTrutz in Nürnberg und die Lindner Group ist als Impulsgeber wieder mit dabei. 
[bookmark: _GoBack]Unter dem Motto „Damit es gar nicht so weit kommt“ präsentiert Lindner in Halle 4A am Stand 411 die neuesten Entwicklungen im vorbeugenden baulichen Brandschutz. Von der Fachplanung über die Visualisierung bis hin zur Montage und Nachweisführung – Lindner bietet alles aus einer Hand. In Zusammenarbeit mit Prüfstellen und dem DIBt entstehen individuelle und dennoch normgerechte Lösungen, die sowohl technisch-funktionale als auch gestalterische Highlights setzen.
100 % sicher. 100 % Lindner.
Unsere raumabschließenden Systeme, von modularen Trennwandsystemen bis zu designorientierten Ganzglaslösungen, zeichnen sich durch ihre umfassenden Brandschutzklassifizierungen aus. Mit Spezifikationen wie F 30/90 und EI 30/60/90 bieten wir hochentwickelte Lösungen, die sowohl anspruchsvolle Sicherheitsstandards als auch gestalterische Anforderungen erfüllen. Darüber hinaus arbeitet Lindner derzeit an einer gebogenen Ausführung der Life Freeze 137 Glastrennwand – eine vielversprechende Weiterentwicklung im Bereich innovativer Brandschutzlösungen und in der Innenraumgestaltung.
Kompakter Schutz für komplexe Installationen
Mit der optimierten F90 Senk-Schiebe-Decke zeigt Lindner eine durchdachte Lösung für komplexe Deckenkonstruktionen. Die nach DIN 4102-2 geprüfte Decke bietet mit einem Feuerwiderstand von F/EI 90 oben und F/EI 60 unten zuverlässigen Schutz. Gleichzeitig ermöglicht sie einen werkzeuglosen Zugang zum Deckenhohlraum – ideal für Wartungsarbeiten bei minimalem Aufwand.
Ergänzend präsentiert Lindner das flexible Kombischott FirePort EI90: eine platzsparende Lösung zur sicheren Abschottung von Kabeln, Leitungen und Rohren in Doppelböden, Trockenbauwänden oder unter Brandschutztüren. Die geprüfte Lösung überzeugt gleichzeitig durch einfache Handhabung und vielseitige Einsatzmöglichkeiten.
Sicherheit in jeder Größe
Für großformatige Revisionsöffnungen steht zudem die individuell konfigurierbare Fireshield Revisionstür zur Verfügung. Der zugelassene Revisionsöffnungsverschluss schließt Öffnungen in Installationsschächten brandschutztechnisch sicher und schützt über 90 Minuten vor Rauch und Feuer. Individuell in allen Größen und Formaten produziert, bietet Fireshield eine besondere Anpassungsfähigkeit an spezifische Projekt-Anforderungen.
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Lindner Group
Die Lindner Group ist Europas führender Komplettanbieter im Innenausbau, Gebäudehülle, Gebäudetechnik und Isoliertechnik. Mit 60 Jahren Erfahrung im "Bauen mit neuen Lösungen" entwickelt und realisiert Lindner flexible, zukunftsfähige Projektlösungen, die nachhaltigen Mehr.Wert bieten. Mit weltweit 8.000 Mitarbeitern betreibt das Familienunternehmen vom bayerischen Arnstorf aus Produktionsstätten und Tochtergesellschaften in mehr als 40 Ländern.

Lindner Group
Pressekontakt: Christina Rieger
Bahnhofstraße 29, 94424 Arnstorf
Telefon +49 8723 20-3148
Christina.Rieger@Lindner-Group.com

Weitere Infos unter www.Lindner-Group.com
LinkedIn | Instagram | Facebook | Pinterest | YouTube
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