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Einladung an die Vertreterinnen und Vertreter der Medien
Logistikimmobilien und ihr Potential für die Erneuerbaren – Der Tag der Logistikimmobilie des ZIA
Berlin, 30.10. 2024 – Wie lässt sich das Potential von PV-Anlagen auf den Objekten nutzen und welche Rolle können Logistikimmobilien zukünftig bei der Batteriespeicherung und Wasserstoffproduktion spielen? Die Bedeutung von Logistikimmobilien hat in den letzten Jahren stetig zugenommen. Betreiber und Entwickler sind allerdings mit großen Herausforderungen konfrontiert. Sanierungsdruck, Flächenmangel und Schwierigkeiten bei der Ansiedlung von Logistikunternehmen sind nur einige dieser Herausforderungen. Ob hohe Zins- und Baukosten, der Fachkräftemangel oder Bürokratie, Betreiber von Logistikimmobilien müssen sich diesen Veränderungen anpassen. Wie? Mögliche Antworten will der ZIA auf dem Tag der Logistikimmobilie 2024 diskutieren. 

Am 5. November 2024, 10-17:15 Uhr
Tagungswerk Berlin
Lindenstraße 85
10969 Berlin


Professor Holger Görg wird in seinem Impuls die globalen Lieferketten beleuchten und der Parlamentarischer Staatssekretär beim Bundesminister für Wirtschaft und Klimaschutz Stefan Wenzel bringt die Perspektive der Politik ein. Sarina Schekahn (JLL), Christopher Priessnitz (Logicor), Anna Owczarek (Colliers International Deutschland) und weitere Top-Vertreterinnen und -vertreter der Branche liefern Impulse und auf Panels werden Moritz Wickert (Garbe Renewable Energy – Green GmbH), Helmut Weih (Deutsche Post DHL Real Estate Deutschland), Gitta Werth (Mercedes-Benz Real Estate GmbH) und viele Weitere Probleme und Lösungen diskutieren. 
 
Das Programm finden Sie hier: Programm

[bookmark: _Hlk166057141]Journalist(inn)en, die bei diesem Termin dabei sein möchten, können sich hier anmelden

Weitere Informationen zu Programmschwerpunkten und Gästen finden sich unter: 
https://zia-deutschland.de/ziaevents/tag-der-logistikimmobilie-2/

---

Der ZIA

[bookmark: _Hlk159508790]Der Zentrale Immobilien Ausschuss e.V. (ZIA) ist der Spitzenverband der Immobilienwirtschaft. Er spricht durch seine Mitglieder, darunter 33 Verbände, für rund 37.000 Unternehmen der Branche entlang der gesamten Wertschöpfungskette. Der ZIA gibt der Immobilienwirtschaft in ihrer ganzen Vielfalt eine umfassende und einheitliche Interessenvertretung, die ihrer Bedeutung für die Volkswirtschaft entspricht. Als Unternehmer- und Verbändeverband verleiht er der gesamten Immobilienwirtschaft eine Stimme auf nationaler und europäischer Ebene mit Präsenz in Brüssel, Wien und Zürich – und im Bundesverband der deutschen Industrie (BDI). Präsidentin des Verbandes ist Iris Schöberl.

Kontakt 
ZIA Zentraler Immobilien Ausschuss e.V. 
Leipziger Platz 9 
10117 Berlin 
Tel.: 030/20 21 585 17
E-Mail: presse@zia-deutschland.de  Internet: www.zia- deutschland.de
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