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Pressemitteilung
Einbeck, 9. April 2024
Der Weg zur Treibhausneutralität
Der Weg zur Treibhausgasneutralität nimmt nun auch in Einbeck Fahrt auf. Gemäß §3 des Niedersächsischen Klimagesetzes sind die Minderungen der Gesamtemissionen bis zum Jahr 2030 um mindestens 75 Prozent, bis zum Jahr 2035 um mindestens 90 Prozent zu reduzieren. Diese Prozentangaben beziehen sich auf die Gesamtmissionen im Vergleichsjahr 1990. Darüber hinaus wird die Erreichung von Treibhausgasneutralität bis zum Jahr 2040 festgesetzt.
Um dieses Ziel für Einbeck zu erfüllen, bedarf es einer strategischen Grundlage mit Handlungsempfehlungen und konkreten Maßnahmen, bemessen an den Treibhausgasausstößen von Einbeck – ein Klimaschutzkonzept muss her, das noch in diesem Jahr fertiggestellt wird.
Um alle interessierten Bürger:innen an diesem Prozess transparent zu beteiligen, lädt das Klimaschutzmanagement der Stadtverwaltung ganz herzlich am Donnerstag, den 18. April, um 18 Uhr im EIN.Lebens.raum ein. Um Anmeldung wird bis zum 15.04.2024 an Frau Sievert per Mail an hsievert@einbeck.de gebeten. 
Das Klimaschutzmanagement ist gespannt und freut sich auf einen gemeinsamen Austausch mit zahlreichen Anregungen und Ideen.
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