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	Pressemitteilung
	

	
	

	KRITIS und Objektschutz: KRITIS Sicherheitstag von dormakaba im Vitra Design Museum sehr erfolgreich   

	


Ennepetal, 01. Oktober 2024 – Um zu erfahren, wie moderne Zugangskontrollen und Überwachungstechnologien den Schutz ihrer Unternehmensgebäude und Infrastrukturen optimieren können, um so den Anforderungen des neuen KRITIS Dachgesetzes gerecht zu werden, kamen 50 Teilnehmende zur KRITIS Roadshow von dormakaba ins Vitra Design Museum in Weil am Rhein. Gemeinsam mit den Lösungs- und Vertriebspartnern Koch Freiburg GmbH, Mobotix AG und dem VfS Verband für Sicherheitstechnik eV präsentierte dormakaba wertvolle Informationen zum KRITIS Dachgesetz und Lösungen für mehr Resilienz der Sicherheitssysteme.

So gab THW-Präsident a.D. und Beirat im Verband für Sicherheitstechnik e.V. (VfS) Gerd Friedsam ein Update des rechtlichen Rahmens und der aktuellen Entwicklungen des KRITIS-Dachgesetzes. Bis zu 25 000 Unternehmen könnten unter das neue Gesetz fallen. Diese sollten Krisenvorsorge betreiben und nicht nur Krisenmanagement im Schadensfall und ihre vorhandenen Systeme härten, um die Resilienz zu stärken.

Ebenfalls auf großes Interesse stieß der Praxisbericht von Jona Antiporda, Mitgründer und Bereichsleiter Technik der Secyoor GmbH aus Pinneberg, der eine gelungene Umsetzung der KRITIS Anforderungen bei einer Zutrittslösung für Windenergieanlagen am Beispiel der Alterric Windparks beschrieb.

Das Lösungsangebot von dormakaba für den physischen Schutz von KRITIS-Unternehmen präsentierte Mate Ursic, Senior Consultant und Key Account Manager bei dormakaba Deutschland. Auch die beteiligten Partner stellten ihre Lösungsangebote vor. So beschrieb Geschäftsführer Florian Koch des Lösungspartners KOCH Freiburg GmbH seine ganzheitliche Herangehensweise und Expertise bei Tür- und Zutrittslösungen, die sie ihren Kunden von der Planung bis zur Installation und Wartung anbieten. Videoüberwachung in der Praxis war das Hauptthema von Frank Olson, Business Development Manager Region Süd/West der Mobotix AG. Er zeigte, was Vidoecameras heute alles leisten können. Sicherheitsberater Klaus Venn der Security Plan GmbH, der Unternehmen dabei berät und unterstützt, ein maßgeschneidertes Zutritts- und Sicherheitsmanagement für ihre Liegenschaften zu konzipieren, erläuterte eine sinnvolle Vorgehensweise, um vorhandene Prozesse und physische Sicherheitssysteme kritiskonform zu machen.   

[bookmark: _Hlk178147214][bookmark: _Hlk178148147]„Eine gelungene Veranstaltung mit sehr guten Gesprächen. Wir haben hier eine Informations- und Kommunikationsplattform zum Thema KRITIS geboten, die von der Zielgruppe gerne zum intensiven Austausch genutzt wurde“, erklärt Uwe Eisele, Marketingleiter Deutschland.


Bildunterschrift: 
KRITIS Sicherheitstag von dormakaba im Vitra Design Museum gut besucht. 


Weitere Informationen:	Petra Eisenbeis-Trinkle
	Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
	T: +49 6103 9907 455
	petra.eisenbeis-trinkle@dormakaba.com
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Über die dormakaba Gruppe
dormakaba ist ein weltweit führender Anbieter auf dem Markt für Zutrittslösungen. Das Unternehmen definiert Zugang neu, indem es Branchenstandards für intelligente Systeme und nachhaltige Lösungen über den gesamten Lebenszyklus von Gebäuden setzt. Mehr als 15.000 Mitarbeitende weltweit stellen ihr Fachwissen zusammen mit Vertriebspartnern einem wachsenden Kundenstamm in mehr als 130 Ländern zur Verfügung. dormakaba unterstützt seine Kunden mit einem breiten, innovativen Portfolio für integrierten Zugang. Diese Produkte, Lösungen und Dienstleistungen fügen sich einfach in Gebäudeökosysteme ein, um sichere und nachhaltige Orte zu schaffen, an denen sich Menschen nahtlos bewegen können.  

dormakaba ist an der SIX Swiss Exchange notiert und hat seinen Hauptsitz in Rümlang bei Zürich (Schweiz). Im Geschäftsjahr 2023/24 erzielte dormakaba einen Umsatz von CHF 2.8 Milliarden.  
 
SIX Swiss Exchange: DOKA  
 
Mehr Informationen zur dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/ 
 
Einblicke und Inspirationen aus der Welt des Zutritts auf blog.dormakaba.com/de 
 
Das Neueste zu Unternehmensthemen, Produkten  
und Innovationen der dormakaba Gruppe auf www.dormakabagroup.com/de/newsroom 

Disclaimer 

Diese Kommunikation kann zukunftsgerichtete Aussagen enthalten, einschliesslich, aber nicht nur solche, die die Wörter «glaubt», «angenommen», «erwartet» oder Formulierungen ähnlicher Art verwenden. Solche zukunftsgerichteten Aussagen spiegeln die aktuelle Einschätzung des Unternehmens wider beinhalten Risiken und Unsicherheiten und sind auf der Grundlage von Annahmen und Erwartungen getroffen werden, die das Unternehmen derzeit für angemessen hält, sich jedoch als falsch erweisen können. Diese Aussagen  sind mit der gebotenen Vorsicht zu bewerten, da sie naturgemäss bekannten und unbekannten Risiken, Ungewissheiten und anderen  Faktoren unterliegen, die ausserhalb der Kontrolle des Unternehmens und des Konzerns liegen, was zu erheblichen Unterschieden führen kann zwischen den tatsächlichen zukünftigen Ergebnissen, der finanziellen Lage, der Entwicklung oder Leistung des Unternehmens oder  des Konzerns einerseits, und denjenigen, die in solchen Aussagen zum Ausdruck gebracht oder impliziert werden andererseits. Das Unternehmen übernimmt keine Verpflichtung, solche zukunftsgerichteten Aussagen weiterhin zu melden, zu aktualisieren oder anderweitig zu überprüfen oder sie an neue Informationen oder zukünftige Ereignisse oder Entwicklungen anzupassen, ausser soweit durch geltendes Recht oder Vorschriften vorgeschrieben. Die vergangene Wertentwicklung ist kein Hinweis auf die zukünftige.  

Diese Kommunikation stellt weder ein Angebot noch eine Aufforderung zum Verkauf oder Kauf von Wertpapieren in irgendeiner Rechtsordnung dar. dormakaba®, dorma+kaba®, Kaba®, Dorma®, Ilco®, LEGIC®, Silca®, BEST® etc. sind geschützte Marken der dormakaba Gruppe.  Aufgrund länderspezifischer Beschränkungen oder Marketingüberlegungen sind einige Produkte und Systeme der dormakaba Gruppe möglicherweise nicht in allen Märkten erhältlich.  
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