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Pressemitteilung
Roll-out für „Dein-Maßfinder”:
Dein-Konfigurator erweitert Produktportfolio in Richtung Küchenindustrie
Dein-Konfigurator, führender Anbieter von innovativen Konfigurationslösungen für die Möbel- und Küchenbranche, hat Ende 2024 die Datenbank von App@Web in sein Portfolio integriert und mit den vorhandenen Daten aus dem „Dein-Produktfinder“ ergänzt. Seitdem wird die neue Lösung, die speziell auf die Bedürfnisse der Küchenindustrie optimiert ist, unter dem Namen „Dein-Maßfinder” geführt. Somit wird den besonderen Herausforderungen der Küchenvermarktung Rechnung getragen. Der Roll-out hat nach einem halben Jahr integrativer Arbeiten nun begonnen. Mehr als 400.000 Datensätze stehen den Anwendern zur Verfügung.
Für Dein-Konfigurator passt die am Markt etablierte Datenbank ideal ins Portfolio. Die Anwendung ist eine Entwicklung für die Küchenmöbelindustrie, die an zentraler Stelle auf die technischen Daten von Elektrogeräten zugreifen kann, um diese Produkte problemlos in die Küche einbauen zu können, was bisher in der Praxis längst nicht immer der Fall ist. „Mit diesem Schritt erweitern wir unser Leistungsportfolio für die Küchenmöbelindustrie, denn die Crux ist, dass die Küchenhersteller andere Elektrogerätedaten benötigen, um die Geräte optimal in die jeweiligen Schränke einbauen zu können, als der Verkäufer am POS – hier kommt unsere Schnittstellen-Expertise voll zum Tragen und wir werden immer mehr zum Full-Service-Lösungsanbieter entlang der Wertschöpfungskette Küche“, erklärt Albrecht Arenz, Inhaber und Geschäftsführer von Dein-Konfigurator.
Der Roll-out hat begonnen
Mit dem Roll-out wird der Dienstleister aus Zülpich nicht nur den bestehenden Funktionsumfang von „Dein-Maßfinder” weiter optimieren, sondern auch neue Produktkategorien in die Datenbank integrieren. So stehen ab sofort neben den Daten zu Elektrogeräten auch umfassende Informationen zu Armaturen, Spülen und Zubehör zur Verfügung. Durch diese Erweiterung wird das Nutzererlebnis deutlich verbessert und die Anwender aus der Küchenindustrie, aber auch aus dem Schreinerhandwerk profitieren von deutlich mehr Produktdaten.
Booster für die präzise Küchenplanung
Die Integration weiterer Produktkategorien wie Armaturen, Spülen und Zubehör in „Dein-Maßfinder“ ist ein wesentlicher Entwicklungsschritt. Denn so haben die Nutzer nun Zugriff auf detaillierte Spezifikationen und Konfigurationsoptionen, mit denen sie komplette Küchenlösungen effizienter und präziser planen können. Diese Erweiterung unterstreicht das Engagement von Dein-Konfigurator, prozessuale Mehrwerte für seine Kunden zu identifizieren und diese zügig in nutzerfreundliche Anwendungen umzusetzen.
Weiterentwicklungen, die die Industrie begeistern
Albrecht Arenz, der 2024 als „digitalPIONEER“ in der Region Aachen ausgezeichnet wurde, setzt den eingeschlagenen Weg mit seinem Team fort: „Erweiterung unseres Produktportfolios ist ein wichtiger Meilenstein für uns. Wir werden nun alles daransetzen, um noch mehr Hersteller für die Lösung zu begeistern. Durch die Integration neuer Produktdaten und die kontinuierliche Verbesserung der Benutzeroberfläche werden wir die starke Marktposition der Applikation weiter ausbauen.“
Bei der Integration der neuen „Dein-Maßfinder“-Funktionen wird Dein-Konfigurator eng mit den Anwendern aus der Küchen- und E-Geräte-Industrie zusammenarbeiten, um deren Bedürfnisse und Anforderungen bestmöglich zu erfüllen. Marktnähe und Praxisorientierung waren bereits die entscheidenden Erfolgsfaktoren der bestehenden Softwarelösungen von Dein-Konfigurator. Dieser Ansatz wird auch für „Dein-Maßfinder“ den Ausschlag geben.


Über Dein-Konfigurator
Dein-Konfigurator ist ein innovatives Unternehmen, das sich auf die Entwicklung von Konfigurationslösungen für die Möbel- und Küchenbranche spezialisiert hat. Mit einem starken Fokus auf Benutzerfreundlichkeit und Flexibilität bietet Dein-Konfigurator maßgeschneiderte Lösungen, die den Planungs- und Verkaufsprozess erheblich vereinfachen und verbessern.
Weitere Informationen bietet die Website unter www.dein-konfigurator.de oder der direkte telefonische Kontakt unter der Nummer: 02252-837430.
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