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Colt führt ein Monitoringsystem für Marktdaten in der Finanzbranche ein

Neuer Service stärkt Colts Portfolio und verbessert die Transparenz für Marktinformationen

Frankfurt, 14.10.2022, Colt Technology Services hat das Colt Market Data Monitoring System eingeführt. Es bietet Kunden aus der Finanzbranche mehr Transparenz über ihren Service und die zugrunde liegende digitale Infrastruktur. Das intuitiv bedienbare Portal ist die jüngste Ergänzung des branchenführenden Capital-Markets-Portfolios von Colt. Mithilfe von Echtzeit-Einblicken in die Service-Performance für Marktdaten-Feeds ermöglicht es Unternehmen, Entscheidungsprozesse zu beschleunigen und mögliche Performanceprobleme schnell zu beheben.  

Das Colt Market Data Monitoring System wurde vom Colt Software-Team entwickelt und ist eine Antwort auf den stetig steigenden Bedarf, transparente Einblicke in die Service-Performance zu erhalten. Es bildet das Monitoring folgender Daten ab: 

· Bandbreitenauslastung
· Nachrichtenraten
· Packet Loss
· A/B-Feed-Latenzdifferenzen

Unternehmen können Analysen zu Datenfeeds und -nutzung in Form von täglichen Berichten erstellen und so fundierte, datengestützte Entscheidungen treffen. Das vollständig in die Colt Services integrierte und von Colt verwaltete Portal lässt sich schnell und einfach einrichten. Marktteilnehmern, die einen besseren Einblick in ihren Service wünschen, steht damit ein umfassendes, aber übersichtliches IaaS-Angebot zur Verfügung, das die Colt-Infrastruktur nutzt. Das Monitoring der Dienste erfolgt im Proximity-Bereich von Börsenstandorten und über das Netzwerk, um eine umfassende Transparenz zu gewährleisten. 

Murat Turgut, Client Director Capital Markets DACH & CEE bei Colt Technology Services, sagt: „Angesichts des Kostendrucks, unter dem viele Unternehmen stehen, war es noch nie so wichtig, eigene Betriebsabläufe und Serviceleistungen auszuwerten. Unsere Marktdaten-Expertise kombiniert mit unseren Infrastrukturservices für den globalen Handel, die Betreuung durch ein hochqualifiziertes Entwicklungsteam sowie unsere Software zur Normalisierung von Marktdaten schaffen die besten Voraussetzungen, um mit Colt Market Data Monitoring System diese Transparenz zu bieten. Wir bei Colt richten alles auf ein einzigartiges Serviceerlebnis aus. Viele Colt Services wurden ursprünglich für die Finanzbranche entwickelt. Die Einführung dieses Portals spiegelt dieses Engagement für unsere Capital Markets Kunden wider und unterstützt sie dabei, ausgezeichnete Verbindungen aufzubauen."

Über Colt Capital Markets 

Die Finanzmarktlösungen von Colt basieren auf dem Colt IQ Network. Mit Flexibilität und Agilität, um den Anforderungen des Marktes gerecht zu werden, verbessert Colt kontinuierlich sein Verbindungsangebot, um seine weltweite Marktführerschaft zu sichern.

Für mehr Hintergrund zu den Capital Markets Lösungen von Colt, besuchen Sie https://www.colt.net/de/solutions/capital-markets/. 


Über Colt 
Colt will weltweit die Zukunft durch hochleistungsfähige Netzwerkverbindungen mitgestalten und damit seine Kunden zum Erfolg führen. Das lag schon immer in der DNA von Colt. Das Colt IQ Network verbindet mehr als 1.000 Rechenzentren und über 31.000 Gebäude in den größten Wirtschaftszentren in Europa, Asien und Nordamerika.

Colt versteht die wandelnden Anforderungen an Konnektivität und bietet dafür flexible, sichere Netzwerk- und Telefonielösungen mit hoher Bandbreite „On Demand“, die zum Erfolg seiner Kunden beitragen. Zu den Kunden gehören Unternehmen aus datenintensiven Branchen in über 220 Städten in mehr als 30 Ländern. Als Innovationsführer im Bereich Software Defined Networks (SDN) und Network Function Virtualisation (NFV), zählt Colt zu den finanziell solidesten Unternehmen der Branche und kann dadurch die Bedürfnisse seiner Kunden in den Mittelpunkt stellen.

Um mehr über Colt zu erfahren, besuchen Sie www.colt.net/de oder folgen Sie uns auf LinkedIn und Xing.
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