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Pressemitteilung
ZIA-Präsidentin Iris Schöberl erhält Auszeichnung „Managerin des Jahres“ 2025 in der Immobilienwirtschaft

Berlin, 27.5.2025 – ZIA-Präsidentin Iris Schöberl ist heute auf dem Real Estate Summit WOMEN in Frankfurt am Main mit der Auszeichnung „Managerin des Jahres“ 2025 in der Immobilienwirtschaft geehrt worden. Der Preis wird seit 2014 vom Immobilien Manager Verlag in Kooperation mit Feldhoff & Cie. an Führungspersönlichkeiten verliehen, die sich um ihr Unternehmen oder die Immobilienwirtschaft besonders verdient gemacht haben.

„Die Preisverleihung ist ein Zeichen großer Wertschätzung ihres Einsatzes für die Branche“, kommentiert ZIA-Hauptgeschäftsführerin Aygül Özkan die Auszeichnung“, kommentiert ZIA-Hauptgeschäftsführerin Aygül Özkan die Auszeichnung. Schöberl habe sich nicht erst seit dem vergangenen Jahr um ihr Unternehmen und die Immobilienwirtschaft verdient gemacht, sondern über die gesamte Dauer ihres Berufslebens – für das Unternehmen, den Zentralen Immobilien Ausschuss und über ihr Engagement für den Verein „Frauen in der Immobilienwirtschaft e.V.“ „Wir sagen herzlichen Glückwunsch,“ so Özkan.

---
Über den ZIA
[bookmark: _Hlk159508790]Der Zentrale Immobilien Ausschuss e.V. (ZIA) ist der Spitzenverband der Immobilienwirtschaft. Er spricht durch seine Mitglieder, darunter mehr als 30 Verbände, für rund 37.000 Unternehmen der Branche entlang der gesamten Wertschöpfungskette. Der ZIA gibt der Immobilienwirtschaft in ihrer ganzen Vielfalt eine umfassende und einheitliche Interessenvertretung, die ihrer Bedeutung für die Volkswirtschaft entspricht. Als Unternehmer- und Verbändeverband verleiht er der gesamten Immobilienwirtschaft eine Stimme auf nationaler und europäischer Ebene mit Präsenz in Brüssel, Wien und Zürich – und im Bundesverband der deutschen Industrie (BDI). Präsidentin des Verbandes ist Iris Schöberl.
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