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Storytelling-Agentur erzählt Geschichten aus dem Homeoffice:
Ferris Bühler Communications konzipiert Videokampagne für Selligent Marketing Cloud

Ferris Bühler Communications konzipierte und realisierte in Rekordzeit eine Videokampagne für den internationalen MarTech-Anbieter Selligent Marketing Cloud. Dabei zeigt die Storytelling-Agentur mit Humor und Witz, wie Marketer in Zeiten von Homeoffice mit unvorhergesehen Problemen kämpfen.

Seit Anfang April darf die Badener Storytelling-Agentur Ferris Bühler Communications nach einem erfolgreichen Pitch Selligent Marketing Cloud, die B2C-Plattform für Marketing-Automation, im deutschsprachigen Raum in den Bereichen PR, Eventorganisation und Content Produktion unterstützen.

Mit der Corona-bedingten Verordnung zu Homeoffice und dem Lockdown erfahren viele Marketer und Unternehmer gerade, dass sie mit ihren bisherigen Prozessen und Arbeitsweisen nicht unbedingt fit genug sind für das digitale Zeitalter und es schwierig ist, ohne physischen Kontakt Kundenbeziehungen aufrecht zu erhalten.

Selligent Marketing Cloud hat sich deswegen zum Auftrag gemacht, den Marketingverantwortlichen zu zeigen, wie sich ihr Alltag auch digital bewältigen lässt und wie sie ihre Kunden auf allen Kanälen mit den richtigen Botschaften erreichen. Dafür zeigt der MarTech-Anbieter in der Videokampagne geschickt witzige Alltagssituationen im Homeoffice und betont so die Vorteile von automatisierten, KI-gestützten Marketingaktivitäten.

Mehr als 700 Unternehmen aus den Branchen Einzelhandel, Reisen, Automobil, Verlagswesen und Finanzdienstleistungen vertrauen auf die intuitive Selligent Marketing Cloud Plattform. Mit 10 Niederlassungen in den USA und Europa und mehr als 50 Agenturpartnern ist Selligent Marketing Cloud in über 30 Ländern weltweit aktiv und bietet personalisierte Services.

Innert zwei Wochen hat Ferris Bühler Communications die Videokampagne entwickelt und umgesetzt – eine nicht ganz einfache Aufgabe im Corona-Umfeld. Die Online-Kampagne wird nun von Selligent Marketing Cloud in mehreren Ländern in Europa eingesetzt und wird von der Agentur im deutschsprachigen Raum mit weiteren PR-Massnahmen begleitet.

Videos
Working from home: When things go wrong: https://youtu.be/QMPApuHu07Q
Work from home: A breakfast surprise: https://youtu.be/GOp5tMRKHU8
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Sebastian Mengewein, Business Director DACH & Eastern Europe
Alexander Handcock, Senior Director, Global Marketing
Carina Schmitz, Marketing Manager (DACH-PL-BNL)


Verantwortlich bei Ferris Bühler Communications: 
Ferris Bühler, Larissa Eichin, Christine Bohn
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