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Colt stärkt sein Portfolio an optischen Netzwerkservices durch eine neue Partnerschaft mit Nokia

Die Zusammenarbeit stärkt das Colt-Ökosystem mit führenden Technologiepartnern und hilft Kunden, ihre Netzwerke zukunftssicher zu machen


Frankfurt, 12.09.2023, Colt Technology Services, Anbieter für digitale Infrastruktur, arbeitet ab sofort mit dem Technologie- und Innovationsführer Nokia zusammen. Die Partnerschaft stärkt das Multi-Vendor-Angebot von Colt sowie die Netzwerkkapazitäten und bietet den Kunden mehr Flexibilität und Auswahl hinsichtlich ihrer Netzwerkplanung.

Durch die Zusammenarbeit wird die Leistungsfähigkeit des Colt IQ Network weiter verbessert und die 1830-Produktfamilie von Nokia wird zusammen mit der WaveSuite-Software in die aktuellen optischen Netzwerklösungen von Colt integriert. Der 1830 Photonic Service Switch (PSS) und Wavelite-Produkte von Nokia bieten skalierbare, optimierte optische Ende-zu-Ende-Übertragungslösungen für Netzwerkverbindungen von Unternehmen, Rechenzentren sowie für Metronetze, regionale oder Weitverkehrsnetze. Colt wird die Nokia WaveSuite-Software auch für die Netzautomatisierung einsetzen.  

Das optische Portfolio von Colt bietet maximale Netzwerkleistung für Backbone-Verbindungen, Konnektivität zwischen Rechenzentren und andere Anforderungen an hohe Bandbreiten. Alle optischen Services von Colt können auf definierten Netzwerkrouten und Glasfaserstrecken bereitgestellt werden. Diversität, Service-Redundanz und Ausfallsicherheit der Verbindungen können individuell festgelegt werden. Dank dieser breiten Aufstellung nutzt Colt die branchenführende Kombination aus Hardware- und Software-Innovationen von Nokia, um seinen Kunden weltweit mit der Nokia Wavesuite-Software eine erweiterte, Software-definierte Konnektivität mit hoher Bandbreite zu bieten.

Vivek Gaur, VP Network Engineering bei Colt, sagt: „Durch die Partnerschaft mit Nokia erweitern wir unser Ökosystem von Technologiepartnern, ermöglichen unseren Kunden die Nutzung unserer optischen Always-on-Lösungen und bieten ihnen die Flexibilität, die sie auf ihrem Weg zur digitalen Transformation benötigen.“

James Watt, President der Optical Networks Division bei Nokia, erklärt: „Wir freuen uns über die Partnerschaft mit Colt, um das Angebot an Lösungen der nächsten Generation zu erweitern. Angesichts des weltweit steigenden Bandbreitenbedarfs bietet die 1830 PSS-Familie von Nokia marktführende stabile Transport- und WDM/ROADM-Technologien, um die optischen Netzwerklösungen von Colt zukunftssicher zu machen und den Anforderungen der Kunden gerecht zu werden.“
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About Nokia
Nokia creates technology that helps the world act together.  As a B2B technology innovation leader, Nokia is pioneering networks that sense, think and act by leveraging our work across mobile, fixed and cloud networks. In addition, Nokia creates value with intellectual property and long-term research, led by the award-winning Nokia Bell Labs. Service providers, enterprises and partners worldwide trust Nokia to deliver secure, reliable and sustainable networks today – and work to create the digital services and applications of the future. For more information, visit www.Nokia.com.



Über Colt 
Colt Technology Services (Colt) ist ein globaler Anbieter digitaler Infrastruktur, der ausgezeichnete Verbindungen schafft und Unternehmen zum Erfolg verhilft. Angetrieben von außerordentlich kompetenten, erfahrenen und motivierten Menschen sowie gleichgesinnten Partnern verfolgt Colt das Ziel, seinen Kunden das ganze Universum digitaler Möglichkeiten zugänglich zu machen, damit sie es einsetzen können, wo, wann und wie sie es möchten. 

Seit 1992 zeichnet sich Colt durch ein starkes Engagement für seine Kunden aus und ist von seinem Hauptsitz in der Londoner City auf mehr als 60 Niederlassungen auf der ganzen Welt gewachsen. Das leistungsstarke Colt IQ Network verbindet 222 Städte und 32 Länder mit mehr als 1.000 Rechenzentren, 51 Metropolitan Area Networks und über 31.000 Gebäuden in den größten Wirtschaftszentren Europas, Asiens und Nordamerikas. Colt befindet sich in Privatbesitz und ist eines der finanziell solidesten Unternehmen in der Branche. Colt hat es sich zur Aufgabe gemacht, branchenführende Kundenerfahrungen zu bieten und lässt sich dabei von seinem Engagement für Kundeninnovationen, seinen Werten und seiner Verantwortung gegenüber Kunden, Partnern, Menschen und der Umwelt leiten. 

Für weitere Informationen besuchen Sie www.colt.net/de.
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