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Pressemitteilung
Einbeck, 15. Oktober 2024
Verlängerung der Ausstellung
Die „Faszination Fahrradtour“ im StadtMuseum Einbeck wird wegen guter Resonanz beim Publikum bis zum 15. Dezember 2024 verlängt. 
Nach dem Auftakt mit Stefan Michael Minta und Clemens Kurek gibt es im Begleitprogamm weitere Fahrrad(tour)geschichten-Nachmittage am 19. Oktober und 16. November zum Ausstausch über das Thema Radwandern und Erlebnisse unterwegs. Beide Events starten jeweils um 14 Uhr. Zum Ende der Ausstellung gibt es am 14. Dezember eine Finissage mit Radler-Bar und Kurführungen. 
19. Oktober, 14:00 bis 16:00 Uhr, Eintritt frei
· Bildvortrag von Dirk Härtel über seine große Tour durch West-Afrika und weitere Fahrraderlebnisse: Das große Abenteuer suchte Dirk Härtel, als er 1992 mit Mitte zwanzig aus Peine bei Braunschweig zu einer Tour durch die Länder Nordwest-Afrikas aufbrach. Darüber hinaus geht es auch um weitere Touren, die Härtel durch viele weitere Länder Nordafrikas und Europas unternahm. 
16. Oktober, 14:00 bis 16:00 Uhr, Eintritt frei
· Gespräch mit Marco Heckhoff zum Thema Radtouren auf dem Mountainbike und MTB-Sport in Einbeck: Der frühere Museumsleiter und heutige Fachbereichsleiter Bürgerservice Marco Heckhoff wird von seinen Fahrradtour-Erlebnissen mit dem Mountainbike berichten.“
14. Dezember, 14:00 bis 16:00 Uhr, Eintritt frei
· Finissage der Ausstellung: Am vorletzten Öffnungstag der Ausstellung gibt es nicht nur letztmalig die Gelegenheit zum Austausch von Fahrrad-Erlebnissen, sondern auch Kurführungen jeweils um 14:00 und 16:00 Uhr, in deren Anschluss die Teilnehmenden zu einem Getränk an der Radler-Bar eingeladen sind.
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