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Schnelle und einfache Verteilerinstallation
Mit dem Polymerverteiler RAUTHERM SPEED HKV-D P kein Problem 

Der leichte und handliche Heizkreisverteiler im REHAU Design ist seit Anfang 2020 auch auf dem deutschen Markt zu haben. Er garantiert eine schnelle und einfache Montage und überzeugt dank des Monoverteilerbalkens durch eine kompakte Bauform und ansprechendes Design. Zu Beginn dieses Jahres hat der Polymerspezialist sein Heizkreisverteilerangebot um weiteres Zubehör ergänzt. 
Bei dem Polymerverteiler RAUTHERM SPEED HKV-D P sind Vor- und Rücklauf thermisch getrennt und verfügen jeweils über ein integriertes Thermometer. Der primäre Anschluss kann variabel sowohl horizontal als auch vertikal erfolgen und ermöglicht damit flexibel auf Baustellensituationen reagieren zu können. Zudem kann der Anschluss des Verteilers auch mit wenigen Handgriffen auf der Baustelle von links auf rechts umgebaut werden. 
Ausgestattet mit lösbaren SPEED Connectoren erfolgt der Anschluss der Heizungsrohre am Verteiler schnell, einfach und sicher. Wie leicht die Montage dank des kompakten Verteilers und der reversiblen Konnektoren wirklich ist, zeigt unser Montagezeit-Vergleichsvideo: 
https://youtu.be/d13QCHrvvwA

Den kompakten Heizkreisverteiler gibt es aktuell für die Rohre RAUTHERM SPEED 16, RAUTHERM SPEED K 16 und RAUTHERM S 17. Die Entwicklung des Anschlusses weiterer Rohrdimensionen ist bereits in Planung.

Der RAUTHERM SPEED HKV-D P wird bereits werkseitig vormontiert und auf Dichtheit geprüft. Der Durchflussmesser ist gut ablesbar und kann im laufenden Betrieb gereinigt werden. Monteure können den Verteiler komfortabel mit einem Klick im Verteilerschrank fixieren.

Erweiterungssets für einen zusätzlichen Heizkreis sowie umfangreiches Montagezubehör runden das Angebot sinnvoll ab. Nach der Einführung des Wärmemengenzähler-Anbausatz Polymer im April 2020 folgt nun im Januar 2021 das Regelset flex P, wahlweise mit Thermostatkopf oder Stellantrieb. 


Mehr Informationen unter https://www.rehau.com/de-de/verteilungstechnik-heizen-kuehlen 





[bookmark: _GoBack]Die REHAU Gruppe ist ein Polymerspezialist mit einem Jahresumsatz von rund 3,3 Milliarden Euro. Ein unabhängiges und stabiles Unternehmen in Familienbesitz. Zirka 20.000 Mitarbeiter sind weltweit für das Unternehmen an über 170 Standorten tätig. Europaweit arbeiten rund 12.000 Mitarbeiter für REHAU, davon alleine 8.000 in Deutschland. REHAU stellt Lösungen für die Bereiche Bau, Automotive und Industrie her. Seit über 70 Jahren arbeitet REHAU daran, Kunststoffprodukte noch leichter, komfortabler, sicherer und effizienter zu machen und beliefert mit innovativen Produkten Länder auf der ganzen Welt. 
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