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PRESSE NEWS

[bookmark: _GoBack]25 Jahre Allgäu TopHotels: Deutschlands erfolgreichste regionale Hotel- und Wirtschaftskooperation für eine starke Destination Allgäu.

Kempten/Ofterschwang (AG, 12. April 2024) – Die proAllgäu GmbH & Co.KG hat ihre Kooperationspartner zur Jubiläumsfeier auf die Sonnenalp nach Ofterschwang ein: Vor 25 Jahren haben sich Allgäuer Hotels zusammengeschlossen, um durch Innovation und Kooperation Erfolg zu erzielen und gleichzeitig das Allgäu als führendes Reiseziel zu stärken Sie starteten mit 30 führenden Hotels im Allgäu. Heute umfasst die Kooperation über 80 Spitzenklasse-Hotels mit drei, vier oder fünf Sternen sowie 30 weitere Wirtschaftspartner. Ihre Initiativen wurden mehrfach ausgezeichnet. 
Die vergangenen 25 Jahre zeigen das hohe Engagement und die beeindruckende Entwicklung dieser Kooperation. Angefangen mit der Vision einer starken Destination Allgäu im Jahr 1998/1999, über die Gründerjahre, in denen das Allgäu ein Gesicht erhielt, bis hin zu den Aufbaujahren, in denen das Allgäu Fahrt aufnahm und Kooperationen entstanden, zeigt die Chronik einen klaren Weg des Wachstums und der konsequenten Weiterentwicklung. Prägend für diese Entwicklung war Hannes Neusch, der an diesen Abend entsprechend gewürdigt wurde: Hannes Neusch war Mitgründer der AllgäuTop Hotels und 20 Jahre deren Beiratsvorsitzender, hat die Allgäu GmbH als Destinationsmarketing mitgegründet und sich stets über die Grenzen des eigenen Unternehmens hinaus für seine Branche und die Region stark gemacht hat.
Mehr als nur Verkaufsförderprogramme und Fachkräftemarketing
Besondere Meilensteine der Allgäu TopHotels sind neben der Mit-Gründung der Allgäu GmbH der Aufbau eines sehr gezielten Verkaufsförderprogramms und die Etablierung herausragender Leuchtturmprojekte im Fachkräftemarketing zur Steigerung der Arbeitgeber-Attraktivität der Branche, wie der Allgäu AzubiTopHotels oder die Allgäu TopTeam Hotels. Diese Initiativen unterstreichen den innovativen Ansatz und die nachhaltige Wirkung der proAllgäu GmbH & Co.KG. „Unser Erfolg beruht auf der Stärke unserer Gemeinschaft und unserer Fähigkeit zur kontinuierlichen Innovation“, erklärt Nik Jäger, neu gewählter Beiratsvorsitzender der proAllgäu GmbH & Co.KG, der Dr. Anna-Maria Fäßler ablöst. „Durch unsere Zusammenarbeit und unser Engagement konnten wir das Allgäu als führende Tourismusdestination positionieren und eine starke Marke schaffen, die für Qualität, Gastfreundschaft und Nachhaltigkeit steht.“
Bernhard Joachim, Geschäftsführer der Allgäu GmbH gratuliert dem starken Hotelverbund: „Die AllgäuTopHotels mit ihren deutschlandweit führenden Hotelbetrieben, wie TrustYou zeigt, tragen im hohen Maße zum positiven Image und Qualitätssicherung unserer Marke Allgäu bei. Die Allgäu TopTeam Hotels mit ihrer Spitzenleistung im Personalmanagement sichern die Zukunft und die hohe Erlebnisqualität im Allgäu.“
Nächste starke Generation in den Startlöchern
Die proAllgäu GmbH & Co.KG hat sich als einzigartige Kooperation etabliert, die durch ihre Innovationskraft und ihre gemeinsamen Werte eine herausragende Rolle im Allgäu spielt. „Die Zukunft sieht vielversprechend aus, da es in der die Kooperation eine starke nächste Generation gibt, die neue Wege geht, um das Allgäu auch für zukünftige Gästegruppen als attraktives Reiseziel zu präsentieren und die Region nachhaltig zu fördern“, ergänzt Sybille Wiedenmann, Geschäftsführerin der proAllgäu GmbH & CoKG. 

Für Rückfragen steht Sybille Wiedenmann, Geschäftsführerin unter 0171-5648285 wiedenmann@allgaeu.de, zur Verfügung.
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