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Hornberg, 20.Januar 2025: Die Duravit AG freut sich, die Ernennung von Achim Zimmermann zum Chief Information Officer (CIO) bekanntzugeben. Herr Zimmermann wird zum1. April 2025 die Leitung des globalen IT-Bereichs übernehmen und direkt an CFO Martin Winkle berichten. 

Achim Zimmermann bringt umfassende Expertise in den Fachgebieten IT und Digitalisierung mit. Derzeit leitet er bei der Heidelberger Druckmaschinen AG die Bereiche Digital Innovations & Data Integration sowie SAP Platform & Hosting Services. Zu seinen zentralen Aufgaben gehören die Entwicklung und Umsetzung von Strategien für die digitale Transformation und Datenintegration sowie für den Betrieb und die Weiterentwicklung der SAP-Technologieplattform.

In früheren Tätigkeiten war er erfolgreich in verschiedenen Bereichen der Digitalisierung, der Unternehmensentwicklung, im Vertrieb und der technischen Beratung, unter anderem im SAP-Umfeld, tätig. 

Achim Zimmermanns strategische und operative Kompetenz wird eine Schlüsselrolle dabei spielen, die digitalen Systeme und Prozesse bei Duravit nachhaltig zu optimieren. „Wir freuen uns sehr, Achim Zimmermann für Duravit gewonnen zu haben“, sagt Martin Winkle. „Mit seiner hervorragenden Expertise und Erfahrung bei der Digitalisierung und Integration neuer Technologien, werden wir gemeinsam, als wichtige Säule unserer Strategie, die digitalen Chancen der Zukunft bestmöglich für Duravit nutzen.“

Achim Zimmermann selbst blickt mit Begeisterung auf seine neue Rolle: „Die IT ist ein zentraler Erfolgsfaktor für die Weiterentwicklung von Duravit. Ich freue mich darauf, gemeinsam mit meinem Team und den Kollegen innovative Lösungen zu schaffen, die unser Unternehmen weiter voranbringen.“
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Die Duravit AG freut sich, die Ernennung von Achim Zimmermann zum Chief Information Officer (CIO) bekanntzugeben. Herr Zimmermann übernimmt ab dem 1. April 2025 die Leitung des globalen IT-Bereichs. (Bildquelle: Sylviane Brauer)

Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner und Sebastian Herkner. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











