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Einbecker Instawalk 2023

Einbeck Tourismus bietet in diesem Jahr gemeinsam mit dem Marketingverein aboutcities am 12. Juli einen kostenfreien „Instawalk“ durch die Stadt an. Weitere „Instawalks“ werden im Rahmen einer „InstaMeet“-Woche vom 08. Juli bis zum 16. Juli in zwölf anderen aboutcities-Städte veranstaltet. Fotobegeisterte können sich bis zum 30. Juni um 18:00 Uhr zur Teilnahme bewerben.

Einbeck, 07. Juni 2023. Das Kunstwort „Instawalk“ setzt sich aus dem Namen des kostenlosen Online-Fotodienstes „Instagram“ und dem englischen Begriff „gehen“ zusammen. Analog verhält es sich für das Wort „Instameet“ aus dem englischen Begriff „meet“ für das deutsche Wort „Treffen“. Während eines Instawalks schauen sich die Teilnehmer:innen verschiedene Orte an und halten mit der (Profi-)Kamera oder dem Smartphone ihre Blickwinkel auf Details und Örtlichkeiten in Foto oder Film fest. Anschließend werden diese im sozialen Netzwerk „Instagram“ hochgeladen. Zur Gruppierung aller Beiträge dieses Kontextes wird der einheitliche Hashtag #acinstameet2023 genutzt. Dieser gewährleistet, Inhalte der aboutcities-Instawalks leicht auffindbar zu machen. Einen Einblick in die Rundgänge durch die aboutcities-Städte aus dem letzten Jahr gibt der Hashtag #acinstameet2022. 
Nachdem der Instawalk 2022 die Teilnehmer:innen rund um das Thema „Blaudruck“ mit spannenden Einblicken und einzigartigen Fotomotiven faszinierte, findet in diesem Jahr erneut ein Instawalk in Einbeck statt. Der gemeinsame Rundgang wird am Thema „Typisch“ ausgerichtet. Passend zum diesjährigen Bockbierjahr 2023 orientiert sich die Tour an der Einbecker Bierhistorie. Alle Teilnehmer:innen stellen aboutcities im Nachgang mindestens zwei Bilder zur freien Verfügung.
Der Instawalk in Einbeck beginnt am Mittwoch, den 12. Juli, um 15:30 Uhr auf dem Marktplatz. Von dort führt die Route über den Bäckerwall zur Brauerei. Anschließend geht es in den Diekturm samt kleiner Pause. Weiter führt die Tour zum Street-Art-Spot des Herzogs Erich und zur Marktkirche St. Jacobi. Dort geht es hoch hinaus für eine einzigartige Aussicht. Zum Abschluss ist ein gemeinsames Essen um 19:30 Uhr im Brodhaus geplant. Bewerbungen zur Teilnahme am Fotospaziergang sind bis zum 30. Juni um 18:00 Uhr über die Website www.aboutcities.de/instameet möglich.
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