Fußballmuseum startet Legenden-Podcast „Wie war das damals?“
Das Deutsche Fußballmuseum in Dortmund erweitert sein Kulturprogramm mit dem Legenden-Podcast „Wie war das damals?“. Als Hosts konnten Pit Gottschalk (ehemals Chefredakteur von Sport Bild, Funke Sport und Sport1 sowie Herausgeber des Fußball-Newsletters Fever Pit’ch) und der frühere DFL-Kommunikationsdirektor Christian Pfennig gewonnen werden. Premieren-Gast am 30. Januar ist „Fußballgott“ Jürgen Kohler.
Manuel Neukirchner, Direktor Deutsches Fußballmuseum: „Neben den Gastauftritten etablierter Podcasts wie FUSSBALL MML präsentieren wir nun erstmals ein eigenes, serielles Format. Wir wollen den großen Stars des deutschen Fußballs ein Denkmal setzen. Als Museum wollen wir jenseits unserer Ausstellungen die Geschichte des deutschen Fußballs lebendig und authentisch erzählen. Zuhörerinnen und Zuhörer sowie die Gäste vor Ort dürfen sich auf spannende Anekdoten ebenso freuen wie auf neue Ansichten und Einsichten. Mit Pit Gottschalk und Christian Pfennig konnten wir dafür zwei Topleute gewinnen, die den deutschen Fußball seit Jahrzehnten begleiten.“
Ansatz und Anspruch des Podcast ist es, nicht nur die Breite einer ganzen Laufbahn abzubilden, sondern vielmehr bei einem konkreten Karriere-Meilenstein in die Tiefe zu gehen – vor dem Hintergrund des eigenen Erlebens. Dafür sieht das Konzept zwei Halbzeiten à 45 Minuten vor. Bei Jürgen Kohler könnten dies seine unvergessenen Begegnungen mit Marco van Basten sein oder aber der Moment von Manchester, der ihn endgültig zum „Fußballgott“ hat werden lassen. Worüber in der Arena des Fußballmuseums in Dortmund letztlich gesprochen wird, entscheiden jeweils zu Beginn der Abendveranstaltung die Menschen im Live-Publikum.
Premieren-Gast Jürgen Kohler ist Weltmeister und Europameister, Champions-League- und UEFA-Pokal-Gewinner, deutscher und italienischer Meister sowie Weltpokalsieger. 2021 wurde der „Fußballgott“ von einer Fachjury mit 31 führenden Journalisten aus ganz Deutschland in die HALL OF FAME des deutschen Fußballs berufen.
Der Legenden-Podcast „Wie war das damals?“ wird fortan monatlich auf allen gängigen Podcast-Plattformen wie Spotify, YouTube und Apple Podcasts erscheinen.
Bei Interesse an einer Berichterstattung von der Premiere melden Sie Ihre Teilnahme bitte bis zum 28.1.2025 per Mail an presse@fussballmuseum.de an.
Karten für das Live-Publikum gibt es unter: www.fussballmuseum.de/kulturprogramm
