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Rentokil Initial geht an die Wallstreet

New York/ Köln (d-pr) – Gelungener Doppelschlag: Der weltweit führende Schädlingsbekämpfer Rentokil Initial (Crawley, England) hat seinen US-Wettbewerber Terminix (Memphis) übernommen und im Anschluss daran sein Listing an der New Yorker Börse (NYSE) bekanntgegeben. Damit erweitert das auch in Deutschland breit aufgestellte Unternehmen spürbar seine Spielräume auf den internationalen Märkten. Zur Feier des Tages eröffnete Andy Ransom, CEO von Rentokil Initial, am Mittwoch den Handel an der Wallstreet per Glockengeläut. Terminix zählt zu den größten Termiten- und Schädlingsbekämpfungsunternehmen der Welt und ist in 47 Bundesstaaten der USA sowie 22 Ländern weltweit tätig. Damit passen die US-Spezialisten ideal ins Leistungsspektrum von Rentokil Initial: Die Engländer setzen seit über einem Jahrhundert weltweit Maßstäbe in den Bereichen Schädlingsbekämpfung, professionelle Hygienedienstleistung, Vorratsschutz sowie Innenraumbegrünung – mit über 44.000 Mitarbeitern in 85 Ländern. Auch in Deutschland sind 800 Menschen für die Unternehmensgruppe tätig und betreuen dabei überwiegend gewerbliche Kunden. Mit seinen 19 bundesweiten Niederlassungen kann Rentokil Initial hierzulande einen flächendeckenden Service nebst besonderer Kundennähe anbieten. Die Zentrale der deutschen Rentokil Initial GmbH & Co. KG befindet sich in Köln-Ossendorf. 
ca. 1.350 Zeichen

Hinweis für Redaktionen
Die Übernahme der Terminix Global Holdings (Memphis, USA) durch die Rentokil Initial-Gruppe (Crawley, England) erfolgte am 11. Oktober. Das Listing von Rentokil Initial an der New Yorker Börse (NYSE) wurde am 12. Oktober bekanntgegeben. Zur Aufnahme hat die NYSE ein eigenes Kurzvideo veröffentlicht. Dieses finden Sie hier: https://www.youtube.com/watch?v=rfeeiGVZfTI.


Bildunterschriften
[22-08 Rentokil Initial]
[bookmark: _GoBack]
Seit Mittwoch offizieller Teil der New Yorker Wertpapierbörse (NYSE): der weltweit führende Schädlingsbekämpfer Rentokil Initial aus Crawley (England). Die Unternehmensgruppe beschäftigt in Deutschland 800 Mitarbeiter an 19 Niederlassungen – mit Zentrale in Köln-Ossendorf. 
Foto: Rentokil Initial, Köln.

[22-08 Schädlingsbekämpfung und Hygiene]

Hygiene und Schädlingsbekämpfung – überwiegend für Kunden aus Industrie, Gewerbe und Behörden – stehen im Mittelpunkt der Leistungen der Rentokil Initial-Gruppe. 
Foto: Rentokil Initial, Köln
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