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P R E S S E I N F O R M A T I O N 



DeDeNet entwickelt Telematiklösung für Textilservices

DeDeFleet optimiert das Wäsche-Management

Ettlingen, 03. Juni 2020. Mit DeDeFleet – Textilservice 4.0 bringt die DeDeNet GmbH ab sofort eine branchenspezifische Version ihrer Telematiklösung auf den Markt, die den individuellen Anforderungen an professionelles Textil-Management gerecht wird. Damit profitieren Dienstleister von automatisierten Prozessen, um feste Liefertermine zuverlässig zu planen, die Ressourcenauslastung zu maximieren und die Aufträge papierlos zu dokumentieren.

[bookmark: _Hlk40710691][bookmark: _Hlk40715154]Wenn Textilservice-Anbieter wettbewerbsfähig bleiben und ihre Ressourcen optimieren möchten, lohnt sich der Einsatz einer digitalen Telematiklösung, die Prozesse vereinfacht und die Transparenz erhöht. Einen echten Mehrwert bietet eine solche Lösung jedoch nur, wenn sie auch branchenspezifischen Faktoren Rechnung trägt: So müssen beispielsweise bei der Auftragsplanung unterschiedliche Wäschearten berücksichtigt und benötigte Transportgestelle verwaltet werden. Um Unternehmen gezielt zu unterstützen und sie auf dem Weg zu automatisierten, digitalen Prozessen zu begleiten, hat die DeDeNet GmbH nun eine Variante ihres bewährten Tools für Tourenplanung, Ortung und Flottenmanagement im Angebot: DeDeFleet – Textilservice 4.0.

Saubere Wäsche wie bestellt geliefert
Viele Textilservice-Anbieter setzen bei ihrer Tourenplanung immer noch auf eine aufwendige manuelle Stecknadelplanung. Mit DeDeFleet – Textilservice 4.0 gelingt der Umstieg auf zeit- und kostensparende, automatisierte Prozesse: Auf Basis von Wegstrecken, Fixterminen und individuellen Anforderungen wie benötigten Zeiten für Einfächer-Services werden Routen und Gebietsaufteilungen optimiert. Auch die Kapazitätsplanung der LKW wird an die Bedürfnisse des Marktes angepasst und kalkuliert neben dem Gewicht der Ladung ebenfalls die erforderliche Trennung verschiedener Wäschearten (z. B. Weißwäsche, medizinische Kleidung und Wischmopps) ein.

Transparente Abläufe für einen Rundum-Textilservice
Während ohne ein geeignetes Tool häufig valide Fahrzeuginformationen fehlen, lassen sich mithilfe von Positions- und Streckenanzeige (live) sowie anschließender Analyse der Streckenberichte (historisch) Fehlfahrten und -nutzungen ganz einfach ausschließen. Dank einer eigens entwickelten App zur digitalen Auftragsbearbeitung durch die Fahrer stehen dem Disponenten zudem Echtzeit-Informationen zum aktuellen Status jeder einzelnen Lieferung zur Verfügung – dies gewährleistet hohe Transparenz und Zeitersparnis. Um das Textil-Management noch weiter zu vereinfachen, umfasst die App zudem die elektronische Leerguterfassung von Rollcontainern oder Wäscheboxen. Mit einer speziellen Kundenbesuchsreport-Funktion lässt sich die Verweildauer beim Kunden automatisch erheben und 



[bookmark: _GoBack]auswerten. Die einfache Anbindung von DeDeFleet – Textilservice 4.0 an vorhandene ERP-Lösungen wie SAP und Dynamics NAV oder eine andere Branchensoftware ermöglicht durchgängige Prozesse im Textil-Management.

Umfangreiche Funktionen für verschiedene Branchen
Darüber hinaus profitieren Unternehmen mit DeDeFleet – Textilservice 4.0 von zahlreichen weiteren Funktionen der Telematiklösung: Beispielsweise übernimmt das Tool bei Bedarf die elektronische Führerscheinkontrolle, benachrichtigt bei fälligen Inspektionsterminen, wertet automatisch die Touren aus und archiviert Streckenberichte und Fahrtenbücher.

Branchenversionen der Telematiklösung für Transport und Logistik stehen ebenfalls für weitere Wirtschaftszweige wie Menülieferservices, Sanitätshäuser, Lebensmittellogistik und das Baugewerbe zur Verfügung.


Über DeDeNet
Die DeDeNet GmbH mit Sitz in Northeim und Ettlingen entwickelt umfassende und integrierte mobile Software-Lösungen für nahezu alle Anforderungen der modernen IT. Mittelständischen Unternehmen aus Industrie, Handel und dem Dienstleistungssektor gibt DeDeNet damit individuelle digitale Lösungen zur Optimierung des Geschäftsalltags – insbesondere in den Bereichen Vertrieb, Service und Logistik – an die Hand.

Über das reine Produktangebot agiert DeDeNet als umfassender Dienstleister, der seine Kunden von der Beratung über die Rollout-Phase bis hin zu Support und Wartung begleitet und unterstützt. Mit den individuell auf die Anforderungen des jeweiligen Unternehmens zugeschnittenen mobilen IT-Lösungen sowie einer optimalen Prozessintegration erhält jeder Kunde ein passgenaues und persönliches Rundum-Paket. Weitere Informationen: www.dedenet.de 
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