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Das perfekte „last minute-Geschenk“ unter 20€

Der Erstling von Darina D.S. „Fluch der verlorenen Seelen – Das Vermächtnis der Familien“ ist das perfekte Geschenk für alle Patenkinder, neuen Kollegen, Wichtelpartner oder Freunde und Freundinnen der besten Freundin. 
„Fluch der verlorenen Seelen – Das Vermächtnis der Familien“ bietet Spannung, Unterhaltung, Witz und nochmal Spannung. 475 Seiten, die sich lesen als wären es nur 80. Wer damit anfängt, wird vom Buch eingesogen. Das sahen offenbar auch die Blogger, Erstleser und Käufer so, die das Buch durchgängig mit 5 Sterne honorierten. 

Darum geht´s: 

Protagonistin Amalia sieht Dinge, die sonst niemand wahrzunehmen scheint: 
Unheimliche Kreaturen suchen sie heim und wagen sich so nahe an Amalia heran, dass sie letztlich in der Psychiatrie landet. 

Als sie dort beginnt, ihr Schicksal anzunehmen, gerät ihr Leben erneut aus den Fugen: 
Mysteriöse Leute bringen Amalia zu einer geheimnisvollen Akademie. 

In diesem neuen Kosmos trifft sie auf Gleichgesinnte und auch auf die völlig gegensätzliche Freya. Beide ahnen nicht, dass ihre beiden Schicksalsfäden schon vor langer Zeit verwoben wurden und sich nun zu einem gewaltigen Netz spannen. 
Gemeinsam müssen sie sich aufmachen, das Geheimnis einer uralten Prophezeiung zu lüften, um so zusammen mit ihren Freunden das Gleichgewicht der Welten zu bewahren. 

Ein Wettlauf gegen die Zeit beginnt.

Hinter „Darina D.S.“ steckt das Autorenduo  Daniela Conzelmann und Sabrina Uhlenbrock. Bei gemeinsamen Ausritten entstand vor 5 Jaharen die Idee, einen Fantasy-Roman zu schreiben mit fast vergessenen Wesen und untypischen Charakteren, die einfach ein bisschen anders sind.

Dani und Bina ersannen einen Plot, der seine Leser einfach nicht mehr loslassen will. Mit einer wunderbaren Mischung aus Erzählkunst, Erotik, Mystik, Magie und Humor wird man von Seite zu Seite mehr ins Buch gezogen, um mit Amalia und Freya „die Welt zu retten“. 

Beim Schreiben standen auch Freunde und Bekannte, ja sogar der eigene Kater Levi, Pate für verschiedene Figuren. Was im Fall von Kater Levi eine adäquate Belohnung für seine moralische und schnurrende Schreibunterstützung ist.

Die über 30 Illustrationen sind übrigens auch „Autorensache“: Bina erledigt im richtigen Leben gerne grafische Arbeiten – manchmal passt eben einfach alles.

Unser Tipp: Ein absolut empfehlenswertes Buch, nicht nur für Fantasy-Liebhaber, sondern für alle ab 16 Jahre, die einfach gerne lesen. 

Und noch ein kleiner Hinweis unserer Redaktion: Der zweite Band ist schon fast fertig. Was gibt es Schöneres als ein großartiges Buch, das auch noch (mindestens) eine Fortsetzung hat.



„Fluch der verlorenen Seelen – das Vermächtnis der Familien“
464 Seiten
Karina Verlag (Nova MD)
ISBN-10:         3966980894
ISBN-13: 978-3966980894
18,90€

Das Buch gibt es im klassischen Buchhandel oder online. 
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