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des VC Wiesbaden
Zuhause beim VCW: EM-Quali-Showdown Deutschland – Schweiz am 6. August in Wiesbaden

(VCW / Wiesbaden / 18. Juli 2025) Die deutsche Frauen-Nationalmannschaft sorgt derzeit mit starken Auftritten in der Volleyball Nations League für Begeisterung und reist mit viel Rückenwind in die entscheidende Phase der EM-Qualifikation. Am Mittwoch, den 6. August 2025, steigt in der Sporthalle am Platz der Deutschen Einheit in Wiesbaden ein echter Showdown: Das letzte Gruppenspiel gegen die Schweiz entscheidet darüber, ob sich das Team von Bundestrainer Giulio Bregoli als Gruppenerster direkt das Ticket für die CEV EuroVolley 2026 sichern kann. Bei einem Sieg wäre die Qualifikation für die Meisterschaft in der Türkei, Aserbaidschan, Tschechien und Schweden perfekt.
Das Heimspiel wird erstmals als offizielles Volleyball-Länderspiel in der Landeshauptstadt zuhause beim VCW ausgetragen. Der VC Wiesbaden freut sich, gemeinsam mit dem Sportland Hessen als Unterstützer, und der Landeshauptstadt Wiesbaden Gastgeber für dieses internationale Top-Event zu sein.
Christopher Fetting, Geschäftsführer des VC Wiesbaden, sagt dazu:
„Volleyball hat in unserer Stadt eine lange Tradition und eine leidenschaftliche Community. Dass wir erstmals ein Länderspiel hier in Wiesbaden ausrichten dürfen, ist eine große Ehre und ein weiterer Meilenstein in der Geschichte des VCW.“
Nationalmannschaft aktuell in Topform
Die „Schmetterlinge“ reisen in Bestform an den Rhein: Mit starken Leistungen in der Volleyball Nations League – darunter einem wichtigen Sieg gegen Kanada, einem dominanten 3:0 gegen Thailand und einem emotionalen 3:1 gegen die Dominikanische Republik – haben sie jüngst das Ticket für die Finalrunde gebucht und sich erneut unter den besten Teams der Welt etabliert. Das Team demonstriert dabei eine beeindruckende Blockstärke, viel Leidenschaft und Teamgeist.
Bundestrainer Giulio Bregoli lobt sein Team:
„Wir sind als Mannschaft zusammengewachsen und haben uns stetig weiterentwickelt. Den Schwung aus der VNL wollen wir in die EM-Qualifikation mitnehmen.“
Stars und ehemalige VCW Talente auf Top Niveau in Wiesbaden erleben
Ein besonderes Highlight für alle Volleyballfans: In der deutschen Mannschaft stehen zahlreiche Spielerinnen, die wir aus der Bundesliga bestens kennen – unter anderem Anna Pogany, Antonia Stautz und Marie Schölzel. Besonders spannend ist die Rückkehr von Anastasia Cekulaev, die in Wiesbaden im Rahmen der Volleyball-Talentförderung gesichtet wurde, hier die Grundlagen des Spiels erlernte und sich seither zu einer europäischen Top-Spielerin entwickelt hat. In der Nations League glänzte sie zuletzt als Block-Queen mit zweistelligen Werten pro Spiel und wird am 6. August im Trikot der Nationalmannschaft in ihre sportliche Heimat zurückkehren.
Für ein emotionales Wiedersehen ist auch auf Schweizer Seite gesorgt: Laura Künzler (nun verheiratet Dervisaj-Künzler) kehrt ebenfalls zurück in die Sporthalle am Platz der Deutschen Einheit, in der sie 2021/22 als Diagonalangreiferin im VCW-Trikot für Furore sorgte. Der VC Wiesbaden kann also gleich 2 ehemalige Talente in der National-Mannschaft begrüßen.
Sichern Sie sich jetzt die letzten Sitzplätze!
Dieses Spiel ist nicht nur ein echtes Spitzensport-Highlight, sondern auch ein Event voller Emotionen und Erinnerungen – ein Abend, der nicht nur für Volleyballfans unvergesslich sein wird. Die Nachfrage ist groß – nur noch wenige Sitzplätze sind verfügbar! Sichern Sie sich Ihr Ticket bequem online im VCW-Ticketshop:
Tickets für Länderspiel Deutschland - Schweiz | vivenu
Außerdem wird das EM-Qualifikationsspiel einen besonderen Anlass für die VCW-Familie bieten: Erstmalig wird sich auch das neue Erstligateam des VC Wiesbaden der Saison 2025/26 in der Halle versammeln und das Länderspiel verfolgen – ein starkes Zeichen für den Volleyball-Standort Wiesbaden und die enge Verbundenheit mit der Nationalmannschaft.


Über den VC Wiesbaden
Der 1. Volleyball-Club Wiesbaden e.V. wurde 1977 gegründet und ist spezialisiert auf Frauen- und Mädchenvolleyball. Die professionelle Damen-Mannschaft ist seit 2004 ohne Unterbrechung in der 
1. Volleyball-Bundesliga vertreten und spielt ihre Heimspiele in der Sporthalle am Platz der Deutschen Einheit, im Herzen der hessischen Landeshauptstadt. Die bislang größten sportlichen Erfolge des VC Wiesbaden sind der Einzug in das DVV-Pokalfinale in der Saison 2012/2013 und 2017/2018 sowie die Deutsche Vizemeisterschaft in der Saison 2009/2010. Auch die erfolgreiche Nachwuchsarbeit ist Teil des VCW. Aktuell bestehen über 30 Nachwuchs-Teams, die in den vergangenen Jahren zahlreiche Titel bei überregionalen Volleyball-Meisterschaften sowie im Beachvolleyball erkämpften. Als Auszeichnung dafür erhielt der VC Wiesbaden im Jahr 2016 das „Grüne Band“ des Deutschen Olympischen Sportbundes (DOSB). Der VC Wiesbaden ist Lizenzgeber der unabhängigen VC Wiesbaden Spielbetriebs GmbH, die die Erstliga-Mannschaft stellt. Der Verein ist zudem Mitglied der Volleyball Bundesliga (www.volleyball-bundesliga.de) sowie des Hessischen Volleyballverbands (www.hessen-volley.de). Das Erstliga-Team wird präsentiert von dem Platin-Lilienpartner ESWE Versorgung (www.eswe.com).
Text- und Bildmaterial stehen honorarfrei zur Verfügung – beim Bild gilt Honorarfreiheit ausschließlich bei Nennung des Fotografen. Weitere Pressemitteilungen und Informationen unter: www.vc-wiesbaden.de
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