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LAUFEN erhält Nordwest Zukunftspreis für nachhaltige Keramikproduktion

Staudt. LAUFEN wurde von der Nordwest Handel AG, einer der größten Handelskooperationen für Bau, Handwerk und Industrie in Deutschland, für seine wegweisende Innovation in der Produktion von CO2-freier Sanitärkeramik mit dem „Nordwest Zukunftspreis für Nachhaltigkeit“ ausgezeichnet. 

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Eine unabhängige Jury wählte das Unternehmen aus insgesamt 67 eingereichten Nachhaltigkeitsprojekten als einen von drei Preisträgern aus. Die Preisverleihung fand am 29. Oktober 2024 im Rahmen einer feierlichen Zeremonie im Düsseldorfer Theater der Träume statt. 

Der international tätige Badhersteller erhielt den mit 6.000 Euro dotierten Preis für den weltweit ersten elektrischen, CO2-freien Tunnelofen für Sanitärkeramik, der am Standort Gmunden in Österreich in Betrieb genommen wurde. Der prämierte Tunnelofen ist eine vollwertige Alternative zur konventionellen, von fossilen Brennstoffen abhängigen Produktion von Sanitärkeramik und wird mit Strom aus erneuerbaren Energiequellen betrieben, der teilweise selbst produziert wird. Für das Unternehmen ist diese Innovation ein wichtiger Meilenstein auf dem Weg, die weltweit erste Netto-Null-Produktionsstätte für Sanitärkeramik zu betreiben.

„Die Auszeichnung bestätigt uns auf unserem Weg unsere Unternehmensprozesse zu dekarbonisieren und unser Netto-Null-Ziel zu erreichen“, sagt Oliver Held, Managing Director der LAUFEN GmbH, der deutschen Tochter des Unternehmens in Staudt. „Das Preisgeld spenden wir den Opfern der jüngsten Flutkatastrophe in Spanien. Als Teil der Roca-Gruppe, die ihren Hauptsitz in Barcelona und Niederlassungen in der betroffenen Region hat, möchten wir dazu beitragen, den von den Überschwemmungen Betroffenen schnell zu helfen.“

                                                  * * *
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Verleihung des Zukunftspreises für Nachhaltigkeit (v.l.): Michael Rolf (NORDWEST-Vorstand), Sandra Honigs (stellvertretende Direktorin des Aquazoos Löbbecke Museum), Jürgen Morlock (Director Sales International Wholesale Hamberger Sanitary GmbH), Daniel Barin (Gebietsverkaufsleiter / Key Account Manager Kleining GmbH & Co. KG), Kai Wolbeck (Geschäftsführer Kleining GmbH & Co. KG), Stefan Behr (Head of Marketing LAUFEN GmbH), Stefan Knoll (Vertriebsleiter Deutschland LAUFEN GmbH), Mario Tröck (Geschäftsbereichsleiter Haustechnik NORDWEST), Ali Daour (Kompetenzfeldleiter Sanitär NORDWEST), Thorsten Sega (NORDWEST- Vorstand) und John E. Toft (CEO von TheKnot Recycling Consulting).
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