
Medienmitteilung vom 24. September 2020:

Neues Produktsystem für energieeffiziente, langlebige Steildächer
Die Ampack AG hat mit zwei weiteren Spezialisten das Ampatherm Steildach-System entwickelt. Es eignet sich dank des leichten Gewichts, guter Dämmwerte und geringer Aufbauhöhe sowohl für Neubauten als auch für Sanierungen. Obendrein überzeugt es durch Energieeffizienz und Langlebigkeit.
Wer heute baut, kommt nicht ums Thema Energieeffizienz herum. Folglich auch nicht um die Dämmung. Denn: Ist das Haus optimal gedämmt, wird Energie gespart und die Umwelt geschont. Ampack hat sich mit Spezialisten zusammengetan und das Ampatherm Steildach-System entwickelt. Die Ampatherm Steildach-Dämmplatten haben eine sehr niedrige Wärmeleitfähigkeit und schon geringe Dämmstoffdicken erfüllen die Anforderungen des modernen Wärmeschutzes. Dies ermöglicht energieeffiziente, schlanke und leichte Bauteile.
[bookmark: _GoBack]Geringe Wärmeleitfähigkeit, beste Dämmwerte, Diffusionsfähigkeit
Ampatherm Steildach-Dämmplatten sind besonders effizient und sorgen für behaglichen Wohnkomfort. Die schlanke, lückenlose Überdämmung der Sparren erhöht den architektonischen Spielraum und optimiert die Dämmhülle. Ob als hocheffiziente Aufsparrendämmung oder als ideale Kombination aus Zwischensparren- und Überdämmung: die Ampatherm-Dämmplatten eignen sich für den Neubau, den Dachgeschoss-Ausbau oder für die Sanierung. Die Dämmstoffe auf PIR-Basis  besitzen eine enorme Dämmleistung, sind diffusionsfähig, biozidfrei, schimmelresistent und enthalten keinerlei allergieauslösende Substanzen. Darüber hinaus können bei der vollflächigen Überdämmung Wärmebrücken verhindert werden. Ampatherm gibt es in verschiedenen Ausführungen, abgestimmt auf die jeweiligen baulichen Bedürfnisse. Alle Produkte sind blank oder als plus-Version mit aufkaschierter, monolithischer Dachbahn erhältlich.
Lange Lebensdauer, hohe Energieeffizienz
Mit der Kooperation von Ampack, Kingspan und Heco schließen sich drei Qualitätsanbieter zusammen: Ampack ist der Spezialist für Bauphysik und Steildachtechnik, Kingspan für Hochleistungsdämmstoffe und Heco in der Befestigungstechnik. Daraus ergibt sich ein hochwertiges Steildachsystem, das Bauherren Dächer mit langer Lebensdauer und guter Energieeffizienz  garantiert. Ampatherm kommt auch für Handwerker zur richtigen Zeit, denn in der Baubranche gibt es viel zu tun, das Personal und die Zeit sind aber knapp. Entsprechend sind Handwerker auf kompetente Partner angewiesen, die ihnen verlässliche, effiziente Lösungen bieten.
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