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Von der Umkleidekabine zum Wohlfühlort
Arne Jacobsens Badehaus strahlt mit neuer Badausstattung
· Denkmalgeschütztes Gebäude von Arne Jacobsen

· Standort: Bellevue Strand, Klampenborg, Dänemark
· Yoga, Wellness und Entspannung am Meer
· Zeitlos-moderne Badausstattung mit Happy D.2 Plus, Zencha und ME by Starck
Ein Architektur- und Designjuwel von Arne Jacobsen (1902 – 1971) wird wiederbelebt: Aus der Herrenumkleide des Anfang der 1930er Jahre entworfenen Seebads Bellevue wird ein wunderschönes Badehaus.  

Das denkmalgeschützte Gebäude liegt nur wenige Kilometer nördlich von Kopenhagen und wird nach aufwendigen Renovierungsarbeiten zum Wohlfühlort für Körper und Geist. Sauna, Infrarotsauna, Saunadusche, Meeresbad, Yoga und ein Café laden zum Entspannen am Strand ein. Die Renovierung erfolgte mit großem Respekt vor dem verstorbenen Designer und seinen ursprünglichen Entwürfen. So blieb der unverkennbare Stil Jacobsens im Gebäude erhalten, wie beispielsweise die handgemalten Zahlen auf den ursprünglichen Garderobenschränken erkennen lassen.

Auch die stimmige Einrichtung der Sanitärräume wird der Vision Arne Jacobsens vollkommen gerecht: Die eleganten Aufsatzbecken der Serie Happy D.2 Plus, die sanft gerundeten Spiegel der Serie Zencha sowie die zeitlos-modernen Toiletten der Serie ME by Starck fügen sich harmonisch in die Architektur von 1932 ein.
Jacobsens Weiße Stadt
Das Areal rund um den legendären Klampenborger Strand ist das Ergebnis von Jacobsens Ideen und Konzepten - sein Gesamtkunstwerk. Arne Jacobsen hatte große Visionen, als er Anfang der 1930er Jahre die 'Weiße Stadt' entwarf, zu der die Wohnanlage Bella Vista, das Bellevue-Theater und der Bellevue-Strand gehören. Selbst für das Strandbad entwarf Jacobsen neben den Gebäuden auch die ikonischen Rettungsschwimmertürme. Bis heute ist es ein beliebtes Ausflugsziel, vor allem für modernistisch interessierte Architekturstudierende.
INFOBOX:
Architekt: Arne Jacobsen
Baujahr: 1932
Start der Renovierungsarbeiten: 2018
Größe: 270 m2
Standort: Strand Bellevue in Klampenborg, 20 Minuten von Kopenhagen
Duravit-Produkte: Stand-WC ME by Starck inkl. Spülkasten, Spiegel Zencha, Aufsatzbecken Happy D.2 Plus 
...
Bildunterschriften:

01_Arne_Jacobsen_Bathhouse
Historisch: Die ehemaligen Männerumkleidekabinen von der dänischen Designerlegende Arne Jacobsen aus dem Jahr 1932 werden zur Wellness-Oase. (Bildquelle : Duravit AG)
02_Arne_Jacobsen_Bathhouse
Handschrift: Im typischen Jacobsen-Look erstrahlen die Bäder mit den weißen Waschtischen Happy D.2 Plus und den sanft gerundeten Spiegeln der Serie Zencha. (Bildquelle : Duravit AG)
03_ Arne_Jacobsen_Bathhouse
Ton in Ton: In den Toiletten setzte Temple Bath auf die schneeweißen Standtoiletten von ME by Starck. (Bildquelle : Duravit AG)
04_Arne_Jacobsen_Bathhouse 
Namaste: Temple Yoga bietet Entspannung pur mit Yoga, Saunen und Massagen direkt am Meer. (Bildquelle : Duravit AG)
05_Arne_Jacobsen_Bathhouse
Portal: Bei Eintritt offenbart sich das typische Ambiente eines Jacobsen-Werkes. (Bildquelle : Duravit AG)
06_Arne_Jacobsen_Bathhouse
Spuren der Zeit: Handgemalte Zahlen auf den originalen Garderobenschränken zeigen die Handschrift der Designerlegende. (Bildquelle : Duravit AG)

07_Arne_Jacobsen_Bathhouse
In neuem Glanz: Die Renovierung erfolgte mit großem Respekt vor dem verstorbenen Designer. (Bildquelle : Duravit AG)
08_Arne_Jacobsen_Bathhouse
Ganzheitlich: Selbst für das Strandbad entwarf Jacobsen neben den Gebäuden auch die ikonischen Rettungsschwimmertürme. (Bildquelle : Duravit AG)
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Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben ihrer Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/IWmBamppuQzarCf
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