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Statement-Bad: Starke Farben, klare Linien, überraschende Details

Das Bad wird zur Bühne für mutiges Design und kreative Selbstentfaltung

· Ausdrucksstarke Raumkonzepte statt rein funktionaler Planung
· Farben und Materialien als architektonisches Gestaltungsmittel
· Die Duravit Artisan Lines als Ausdruck individueller Handschrift

[bookmark: _Hlk151029131]In der zeitgenössischen Badarchitektur verschiebt sich der Fokus: Statt bloßer Funktion zählen Atmosphäre, Materialität und ein stimmiges Gesamtkonzept. Das Bad wird Teil der Wohnarchitektur – offen gedacht, bewusst inszeniert und gestalterisch durchdacht. Die Serien der Duravit Artisan Lines fügen sich nahtlos in diese Philosophie ein. Hier verschmelzen Komfort, Funktion und Ästhetik zu einem Raumkonzept mit Charakter und Ausdruck.

Der Grundriss: Raum für Wirkung
Ein Statement-Bad beginnt mit dem Raum selbst. Der Grundriss wird zur Bühne: mit offenen Übergängen, raumhohen Volumen und asymmetrischen Linien statt klassischer Raumaufteilung. Zonen zum Waschen, Baden und Entspannen gehen fließend ineinander über. Großzügige Flächen bieten Platz für Inszenierung; Elemente wie freistehende Badewannen, rahmenlose Duschen oder integrierte Waschtische setzen klare Akzente. Doch auch auf kleinem Raum entstehen durchdachte Lösungen – etwa mit Nischen oder Podesten – die Individualität und Funktion verbinden.

Die Farben: Mut zur Persönlichkeit
Farben prägen die Atmosphäre eines Raums – auch im Bad. Sie schaffen Stimmungen, setzen Akzente und verleihen Charakter. Ob kräftig und expressiv oder ruhig und zurückhaltend: Jede Nuance erzählt eine eigene Geschichte. Ton-in-Ton-Konzepte erzeugen harmonische Tiefe, während gezielte Kontraste Spannung und Dynamik einbringen. Farbgestaltung wird so zum Ausdruck persönlicher Haltung.

Dekoration: Details mit Aussagekraft
Materialien, Licht und Accessoires vollenden das gestalterische Konzept. Strukturierte Oberflächen, farbige Armaturen oder skulpturale Objekte setzen bewusste Akzente. Elemente wie Naturstein, pigmentierter Putz oder mattes Metall schaffen visuelle und haptische Tiefe. Kombiniert mit Pflanzen, Kerzen oder kleinen Designobjekten entsteht ein Bad, das nicht nur funktional überzeugt, sondern auch als Ausdruck eines individuellen Lebensstils wirkt.

Infobox:
Die Duravit Artisan Lines verbinden anspruchsvolles Design mit handwerklicher Präzision. Die Serien entstehen auf Grundlage langjähriger Erfahrung und werden aus sorgfältig ausgewählten Materialien gefertigt – der Feinschliff erfolgt dabei in traditioneller Handarbeit. Internationale Designer gestalten Produkte, die dem Badezimmer eine individuelle und stilvolle Note verleihen.
· Aurena by Antonio Citterio
· Bento Starck Box by Philippe Starck
· Vitrium by Christian Werner
· White Tulip by Philippe Starck
· Zencha by Sebastian Herkner

Bildunterschriften:
01_Statement_Bath_Zencha
Reduktion mit Raffinesse: Die Zencha-Serie von Sebastian Herkner zeigt eindrucksvoll, wie kraftvoll minimalistisches Design wirken kann. Mit feinem Gespür für Details, sorgfältig ausgewählten Produkten und harmonisch abgestimmten Licht- und Dekoakzenten entsteht eine ruhige, ausgewogene Atmosphäre. (Bildquelle: Duravit AG)

02_Statement_Bath_Bento_Starck_Box
Klare Eleganz: Die Serie Bento Starck Box von Philippe Starck zeichnet sich durch eine präzise, geometrische Formsprache aus, die sich in Keramik, Möbeln und Spiegeln wiederfindet. Dunkle Töne der L-Cube-Möbel setzen dazu einen ruhigen Kontrast und bringen Tiefe ins Ensemble. Ein kräftiges Blau an der Wand verbindet die Elemente zu einem harmonischen Gesamtbild, während weiche Textilien eine wohnliche Note einbringen. (Bildquelle: Duravit AG)

03_Statement_Bath_White_Tulip
(Burgunder-) Roter Faden: White Tulip von Philippe Starck verbindet auf elegante Weise fließende, organische Linien mit präziser Geometrie. Ihre Formensprache wirkt sowohl skulptural als auch zeitlos – und eröffnet dadurch vielfältige Gestaltungsmöglichkeiten. In Kombination mit einem tiefen Burgunderton entfaltet die Serie eine behagliche, fast sinnliche Raumwirkung, die Wärme, Stil und Geborgenheit ausstrahlt. (Bildquelle: Duravit AG)

04_Statement_Bath_Aurena
Zeitlose Eleganz: Die Badserie Aurena von Antonio Citterio kombiniert klare Silhouetten, edle Materialien und funktionale Details zu einem harmonischen Gesamtbild. Der vom Goldenen Schnitt inspirierte Waschplatz überzeugt mit ausgewogenen Proportionen und integrierten Trennstegen für strukturierte Ordnung. Schwarze Keramik, gebürsteter Edelstahl und strukturiertes Holz vereinen Präzision und Wärme – ein Statement architektonischer Zurückhaltung. (Bildquelle: Duravit AG)

05_Statement_Bath_Vitrium
In neuem Licht: Wie ein leuchtender Akzent bringt das hinterleuchtete Parsol-Glas Wärme und Transparenz ins Bad – mit einer Ausstrahlung, die an ein modernes Kaminfeuer erinnert. Die Badserie Vitrium von Christian Werner verbindet rahmengefasste Fronten mit stilvoller Leichtigkeit und lässt die Möbel wie dekorative Schaukästen wirken. In Kombination mit den geradlinigen Konsolenunterschränken und rechteckigen c-bonded-Waschbecken entsteht ein klares, zeitlos modernes Bad. (Bildquelle: Duravit AG)



Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner, Sebastian Herkner und Patricia Urquiola. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/S9Wv5vYLwjkip80



Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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For more information, please contact your local PR contact: www.duravit.com/presscontacts











