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Automatisch generierte Beschreibung]Handelsgold Summer – volle Melone, voll fresh!

Mit einem Hauch von Sonne und einem satten Plus an Frische erweitert Handelsgold sein beliebtes Sweet Zigarillo-Sortiment um eine aufregende neue Sorte: Handelsgold Summer. Diese Neuheit bringt den Geschmack des Sommers direkt ins Zigarillo – intensiv, fruchtig, erfrischend. Wenn volle Melone auf cooles Eis trifft, entsteht ein Aroma, das begeistert: voller Geschmack, voll im Trend, voll Sommer.
Handelsgold Summer reiht sich nahtlos in die erfolgreiche Handelsgold Sweet-Familie ein, die längst für großen Geschmack zum kleinen Preis steht. Neben der neuen Sommersorte begeistert die Serie mit weiteren elf beliebten Varianten.
Das Sweet Zigarillo im praktischen 5er-Pack überzeugt mit einem hervorragenden Preis-Leistungs-Verhältnis und starkem Impulskaufpotenzial – ideal für den Sommerverkauf und jede Gelegenheit, bei der es auf Geschmack und Frische ankommt. Die neue Handelsgold Summer zum Out-of-Pocket Preis von 1,80 Euro ist überall dort erhältlich, wo es Handelsgold gibt.
Ob am See, im Park oder einfach zum Genießen – mit Handelsgold Summer ist der Sommer immer nur einen Zug entfernt.

handelsgold.info

Bünde, im April 2025




























Arnold André – The Cigar Company
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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