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Die Clubmaster Master Aktion bei der Brennerei Birkenhof
Die Clubmaster Master Aktionen haben sich in den vergangenen Jahren als feste Größe im Veranstaltungskalender von Arnold André etabliert. Unter dem Motto „Welcome to the Club“ verbindet die Reihe exklusive Genussmomente mit besonderen Partnern aus Kulinarik und Lifestyle. Ob Kaffeerösterei, Craft Bier Manufaktur oder private Cocktailbar – stets stehen außergewöhnliche Erlebnisse im Mittelpunkt, die die Marke Clubmaster auf erlebbare Weise inszenieren. Genuss, Austausch mit Gleichgesinnten und das Gefühl, Teil einer besonderen Community zu sein, machen diese Veranstaltungen aus.
Im August 2025 führte die vierte Station der Serie in die traditionsreiche Birkenhof Brennerei im Westerwald. Unter der Überschrift „Smoke & Spirits“ und in Kooperation mit dem Falstaff Magazin Deutschland erlebten die Teilnehmerinnen und Teilnehmer, wie harmonisch sich die Welt der Clubmaster Zigarillos mit edlen Destillaten verbindet.
Im Fokus standen drei Klassiker der Clubmaster-Serie: die filterlosen Superior Brazil mit ihrem mild-würzigen, leicht süßlichen Geschmack, die sanft-würzigen Mini Filter White mit einer dezenten Kakaonote und die aromatisch-vanillige Mini Filter Red, die für aromatisch legeren Genuss steht. Gemeinsam mit Brennmeisterin Steffi Klöckner und ihrem Sohn Jonas tauchten die Gäste tief in die Kunst der Spirituosenherstellung ein und entdeckten faszinierende Pairings – vom fassgelagerten Kirschbrand über Spiced Rum bis hin zu rauchigem Whisky und exklusiven Brandy-Raritäten.
Abgerundet wurde das Erlebnis durch ein Sundowner-BBQ, bei dem sich die feinen Spirituosen und die charaktervollen Clubmaster Zigarillos auf das Schönste ergänzten. Die Resonanz der Gäste war durchweg begeistert: Smoke & Spirits erwies sich als ein weiteres Highlight der Clubmaster Master Serie – genussvoll, inspirierend und von intensiver Atmosphäre geprägt.
Mit diesem gelungenen Abend hat Arnold André die Erfolgsgeschichte der Master Aktionen fortgeschrieben und zugleich gezeigt, wie viel Potenzial im Zusammenspiel von Clubmaster, Kulinarik und Community steckt.
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Arnold André
Das Familien-Unternehmen mit Sitz im ostwestfälischen Bünde ist Deutschlands größter Zigarrenhersteller. Zum Portfolio gehören weltbekannte Marken wie Handelsgold, Clubmaster und WTF! Shisharillo, oder die hochwertigen, eigenen Longfiller-Marken Carlos André, Buena Vista, Parcero und Montosa. Neben dem weiteren deutschen Standort im niedersächsischen Königslutter verfügt Arnold André über Unternehmen in Frankreich und Portugal sowie ein Werk in der Dominikanischen Republik für die Fertigung von Premiumzigarren und die Veredelung von Tabakdeckblättern. Die Produkte werden weltweit in über 80 Ländern vermarktet. Arnold André wurde 1817 gegründet und ist mittlerweile in der 7. Generation im Familienbesitz. Das Unternehmen beschäftigt international 900 Mitarbeiter.
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