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PRESSEMITTEILUNG
Sicher und gesund ins neue Kita-Jahr

Unfallkasse Baden-Württemberg bietet Kindern in Kindertageseinrichtungen umfassenden Schutz

Karlsruhe/Stuttgart, den 30.08.2021

Endlich wieder Spielen, Basteln und Lernen: Für hunderttausende Kita-Kinder in Baden-Württemberg beginnt derzeit das neue Kita-Jahr. Aufgrund der anhaltenden Corona-Pandemie, spielt auch beim diesjährigen Start der Schutz der Beschäftigten und Kinder vor einer Infektion mit dem Virus eine zentrale Rolle. Die Unfallkasse Baden- Württemberg (UKBW) ist fester Bestandteil des Kita-Alltags, wenn es um die Sicherheit und Gesundheit in der Kindertagesstätte geht – auch und gerade während der Corona-Pandemie.

Nach der Sommerpause geht es jetzt für Kinder in Baden-Württemberg morgens wieder los zur Kita. Egal ob zu Fuß, mit dem Fahrrad, Auto oder mit Bus und Bahn – mit dem Schritt vor die Wohnungstüre sind alle Kita-Kinder in Baden-Württemberg auf ihrem Weg von und zur Kita gesetzlich unfallversichert. Dieser Schutz setzt sich in der Betreuungseinrichtung fort – ob beim Spielen, Essen und Trinken oder bei offiziellen Veranstaltungen außerhalb der Kita: Die UKBW garantiert den gesetzlichen Unfallversicherungsschutz für Kita-Kinder, der für alle Versicherten kostenlos ist. 

Tanja Hund, designierte Geschäftsführerin der UKBW: „Wir wünschen allen Kita-Kindern einen guten Start in ein sicheres und gesundes Kita-Jahr. Mein großer Dank gilt allen Erzieherinnen und Erziehern, Kita-Leitungen sowie dem gesamten Kita-Personal: Sie haben im vergangenen Jahr unter den schweren Pandemiebedingungen Großartiges geleistet. Wir als UKBW stehen mit unseren umfassenden Leistungen sowie Beratungs- und Unterstützungsangeboten in Sachen Sicherheit und Gesundheit fest an ihrer Seite.“

Im Fall der Fälle umfassen die Leistungen der UKBW unter anderem die Erstversorgung im Rahmen der Ersten Hilfe, ärztliche und zahnärztliche Behandlung, Versorgung mit Medikamenten sowie Hilfs- und Heilmitteln, Krankengymnastik, ambulante und stationäre Pflege sowie Verletztenrente bei bleibenden Unfallschäden. Der Versicherungsschutz in der Kita und auf den damit verbundenen Wegen besteht unabhängig von der Aufsichtspflicht. Die Absicherung über die UKBW besteht in jedem Fall. 

Mit Schutzhinweisen für mehr Sicherheit in Pandemiezeiten

[bookmark: _GoBack]Der große Schutz für die ganz Kleinen gilt auch im aktuellen Regelbetrieb unter Pandemiebedingungen: Sollten sich Kinder nachweislich in der Kita mit dem Corona-Virus anstecken, sind sie bei der UKBW versichert und werden umfassend versorgt. Um die Ausbreitung des Corona-Virus und das Risiko der Ansteckung zu minimieren, aktualisiert die UKBW gemeinsam mit dem Landesgesundheitsamt und dem Kommunalverband für Jugend und Soziales Baden-Württemberg regelmäßig die seit Beginn der Pandemie etablierten Schutzhinweise für Kindertageseinrichtung. 

Die Schutzhinweise enthalten und ergänzen den Hygieneleitfaden für Kindertageseinrichtungen des Gesundheitsamtes Baden-Württemberg, der alle hygienischen Grundanforderungen im Land regelt. Weitere Informationen zum Versicherungsschutz während der Corona-Pandemie und den Schutzhinweisen gibt es unter www.ukbw.de/coronavirus.

Fachexpertinnen und Fachexperten beraten vor Ort

Die Fachexpertinnen und Fachexperten für Bildungseinrichtungen der UKBW beraten die Kitas in Baden-Württemberg regelmäßig vor Ort – auch im Zusammenhang mit der Umsetzung der Schutzhinweise. Auch darüber hinaus arbeitet die UKBW eng mit den Kitas zusammen, wie beispielsweise bei der Aktion „Sonnenschein, aber sicher! Sonnenschutz für Kinder“ oder dem verkehrspädagogischen Theaterstück „Sicher im Straßenverkehr unterwegs – das kleine Zebra“.  Weitere Angebote rund um die Themen Sicherheit und Gesundheit in Kitas gibt es unter www.ukbw.de/kitakinder-sicher-und-gesund.


Die Unfallkasse Baden-Württemberg ist mit über vier Millionen Versicherten einer der größten Unfallversi-cherungsträger im Kommunal- und Landesbereich in Deutschland. Beschäftigte einer Kommune oder beim Land Baden-Württemberg sind während ihrer Arbeit und auf dem Weg dorthin bzw. wieder zurück bei der UKBW gesetzlich unfallversichert. Auch Schüler, Kitakinder, Studierende oder Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr sind Versicherte bei der UKBW. Hierzu bedarf es keiner Anmeldung oder Beitragszahlung von Versichertenseite. Die Versicherung erfolgt durch die Tätigkeitsausübung. Weitere Informationen unter www.ukbw.de
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