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Überwintern im Süden:
Wohnmobile im Abo neu im Angebot

· Stuttgarter Mobilitätsanbieter erweitert sein Angebot
· Keine Mindestlaufzeit bei drei Monaten Kündigungsfrist
· Pilotprojekt in Zusammenarbeit mit Sonnleiter Wohnmobile gestartet
· Fünf Kilometerpakete bis 3.500 Kilometer zur Auswahl

Keine Lust auf Dauerregen und Zwiebellook? Für alle, die der November-Tristesse entfliehen möchten und zum Beispiel im sonnigen Süden überwintern wollen, bietet ViveLaCar jetzt die perfekte Lösung – ein Wohnmobil im Auto-Abo. Die Stuttgarter Spezialisten bieten ein erweitertes Angebot an Reisemobilen für alle, die die Freiheit des ortsungebundenen Reisens mit der Flexibilität eines Auto-Abos verbinden möchten. Die Bandbreite reicht dabei vom Transporter mit Aufstelldach und Gaskocher für den kleineren Wochenendausflug bis hin zum umfangreich ausgestatteten Alkoven für die Reise ans Meer.  

Caravaning boomt. Das belegen aktuelle Studien. Vor allem Senioren sind inzwischen ganzjährig mit einem Reisemobil unterwegs. Nicht wenige Angehörige der Generation 65plus entfliehen dem Novembergrau. Sie zieht es über die Herbst-/Winter-Monate in wärmere Klimazonen. Zudem ermöglichen neue, flexible Arbeitsmodelle immer mehr Menschen, buchstäblich von jedem Ort dieser Erde aus zu arbeiten. Warum nicht in einem Wohnmobil an der portugiesischen Algarve oder an einem anderen schönen Ort zwischen der Atlantikküste und dem Bosporus? ViveLaCar bietet ab sofort Wohnmobile von Marken-Vertragshändlern zur flexiblen Nutzung im Auto-Abo an. Das Angebot reicht vom Familien-Van mit Aufstelldach über Teilintegrierte bis hin zum vollausgestatteten Alkoven-Wohnmobil und wird sukzessive ausgebaut.

Kurt Schiffner vom Reisemobil-Anbieter Sonnleitner Automobile hat sich dazu entschieden, Wohnmobile über ViveLaCar anzubieten. „Mit ViveLaCar erschließen wir einen neuen Vertriebskanal im boomenden Segment des Caravaning-Markts.“ 

Die Stuttgarter Auto-Abo-Spezialisten bieten Reisemobile zum monatlichen Alles-inklusive-Preis ohne Mindestlaufzeit bei nur drei Monaten Kündigungsfrist an. Er beinhaltet alle fixen Kosten bis aufs Tanken. Neben den Kosten für die Nutzung sind Kfz-Steuer und Vollkaskoversicherung mit 1.000 Euro Selbstbehalt im Schadenfall, Wartung und Verschleiß sowie saisongerechte Bereifung inkludiert. Damit steht einem fantastischen Roadtrip innerhalb der europäischen Ländergrenzen mit Schutzbrief der Zurich Versicherung nichts im Wege. Abonnenten haben die Wahl zwischen fünf Paketen mit monatlichen Laufleistungen von 800 bis 3.500 Kilometer. Wer weniger fährt, zahlt weniger. Das gebuchte Monatskilometerpaket kann monatlich gewechselt werden. Buchung und Vertragsverwaltung erfolgen dabei komplett online unter www.vivelacar.com. Für die Übergabe und Einweisung ist ein Besuch beim jeweiligen Markenvertragshändler notwendig. 

Superwendig und damit voll tauglich für Alltag und Freizeit: Einen Van mit Aufstelldach und vier Schlafplätzen gibt es im attraktiven Auto-Abo von ViveLaCar für 2.199 Euro pro Monat inklusive 3.500 Kilometer. Sechs Sitzplätze und bis zu sechs Schlafplätze: Für Wohnmobilisten steht ein komfortabel ausgestatteter Alkoven schon für 2.399 Euro zur Verfügung. 3.500 Monatskilometer sind inkludiert. Spanien, Italien oder Portugal? Egal, wohin die nächste Reise geht – ViveLaCar hat das passende Reisemobil.

Über ViveLaCar:
 
Mobility Fintech Start-up aus Stuttgart mit Standorten in Berlin, Wien und Zagreb. Mit innovativen Lösungen verändert ViveLaCar das Automobilgeschäft und schafft Mehrwerte für alle Akteure. Im Mittelpunkt steht dabei der Anspruch, die Wertschöpfung von Automobilen deutlich zu verbessern, Ressourcen zu schonen und für Kunden ein optimales Nutzer-Erlebnis zu schaffen. Das von ViveLaCar entwickelte Business-Anwendung VALOR® optimiert für Händler die Erlöse und bietet Kunden ein perfektes Auto-Abo. ViveLaCar ONE® ist das neue Angebot für alle, die eine wirtschaftliche und flexible Autonutzung mit der Schaffung von neuen Freiräumen verbinden möchten. Wenige Klicks reichen, um auf der Plattform www.ViveLaCar.com auf ein täglich wechselndes Angebot an aktuellen Fahrzeugen vieler Marken und Modelle, welche im Abo angeboten werden, zurückzugreifen und diese voll digital zu buchen. Mit einer sofortigen Verfügbarkeit und nur drei Monaten Kündigungsfrist bietet ViveLaCar den Kunden eine einzigartige Flexibilität. ViveLaCar gibt es bereits in Deutschland, Österreich und der Schweiz.
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