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Im Wandel der Zeit

Hotel Koenigshof in München – zeitgenössischer Luxus mit Duravit

· Neubau eines ikonischen Hotels, entworfen von Nieto Sobejano Architects
· Architektur zwischen historischer Identität und zeitgenössischer Klarheit
· Langlebige Badlösungen von Duravit für den anspruchsvollen Hotelalltag

[bookmark: _Hlk151029131]Der Koenigshof prägt seit Jahrzehnten das Münchner Stadtbild. Einst ein Treffpunkt für Künstler, Geschäftsleute und Reisende, blickt das traditionsreiche Hotel auf eine bewegte Geschichte zurück – und zeigt sich heute in neuer Form. Der Neubau an historischer Stelle verbindet architektonisches Erbe mit zeitgemäßer Architektur. Eine besondere Atmosphäre entsteht durch die klar strukturierte Fassade und das offene Atrium mit Blick auf den belebten Stachus. Nieto Sobejano Architects entwickelten das architektonische Konzept, das die Geschichte des Standorts aufgreift und moderne Elemente integriert. Klare Linien, durchdachte Materialwahl und ein abgestimmtes Raumkonzept definieren das neue Erscheinungsbild. Das Münchner Büro Landau + Kindelbacher setzte die Innenraumgestaltung um und kombinierte warme Farben, hochwertige Textilien und Kunstwerke zu einer durchgängigen Designsprache.

Reduktion schafft Klarheit
Die Bäder folgen der klaren Designsprache des Hotels. Vero Air Einbauwaschtische in eleganten Marmorkonsolen setzen prägnante Akzente und bieten zugleich hohen Nutzungskomfort. Die bewährten Wand-WCs der Serie Starck 3 ergänzen das Konzept mit zeitloser Optik und robuster Qualität. In den Suiten sorgen freistehende Wannen der Serie Luv für besondere Wohlfühlmomente. Ihre samtig-matte Oberfläche aus DuroCast verbindet sinnliche Haptik mit ästhetischem Anspruch und unterstreicht das luxuriöse Ambiente der Räume.

Funktionale Lösungen für den Hotelbetrieb
Im Koenigshof stehen Komfort und Funktionalität im Fokus. Die Badausstattung von Duravit erfüllt die Anforderungen eines anspruchsvollen Hotelbetriebs: langlebige Materialien, pflegeleichte Oberflächen und eine klare Formsprache fügen sich nahtlos in das Gesamtbild ein. So entsteht ein stimmiges Badkonzept, das Gäste überzeugt – und langfristig Bestand hat.

Infobox:
Baujahr: 2024
Architekt: Nieto Sobejano Architects
Innenarchitekt: Landau + Kindelbacher
Duravit Ausstattung
· Vero Air Einbauwaschtische
· Starck 3 Wand WC
· Luv freistehende Wannen 

Bildunterschriften:
01_Hotel_Koenigshof © Roland Halbe
Architektonisches Statement: Der Neubau von Nieto Sobejano Architects inszeniert das Hotel als markanten Stadtbaustein – mit asymmetrischer Kubatur, sandfarbener Natursteinfassade und einem einladenden Atrium zur Stadtseite. (Bildquelle: Roland Halbe)

02_Hotel_Koenigshof © Roland Halbe
Goldenes Herzstück: Das zentrale Atrium des Koenigshofs öffnet sich über mehrere Etagen hinweg zur Stadt und schafft eine visuelle Verbindung zwischen Innen und Außen. Warm hinterleuchtete Metallpaneele sorgen für eine elegante Lichtstimmung und verleihen dem Innenraum eine ruhige, fast sakrale Atmosphäre. (Bildquelle: Roland Halbe)

03_Hotel_Koenigshof © Roland Halbe
Feinsinnige Inszenierung: Warme Grüntöne, samtige Textilien und skulpturale Leuchten prägen das Interior Design von Landau + Kindelbacher. Die harmonische Kombination aus dunklem Holz, goldschimmernden Wandpaneelen und sorgfältig platzierten Akzenten schafft eine einladende Atmosphäre mit besonderer Tiefe. (Bildquelle: Roland Halbe)

04_Hotel_Koenigshof © Roland Halbe
Zurückhaltender Luxus: Die lichtdurchfluteten Zimmer bieten klare Linien, hochwertige Materialien und eine entspannte Farbwelt. Großformatige Fenster rahmen den Ausblick auf das historische Justizgebäude. (Bildquelle: Roland Halbe)

05_Hotel_Koenigshof © Roland Halbe
Reduktion mit Charakter: Im Bad setzen dunkle Marmorkonsolen mit integrierten Vero Air Waschtischen von Duravit klare gestalterische Akzente. Die reduzierte Formsprache, kombiniert mit edlen Materialien und funktionalem Design, spiegelt den hohen Anspruch des Hauses bis ins Detail wider. (Bildquelle: Roland Halbe)

06_Hotel_Koenigshof © Koenigshof, a Luxury Collection Hotel, Munich
Klare Linien, samtige Haptik: In den Suiten sorgen freistehende Badewannen der Serie Luv von Duravit für entspannte Rückzugsorte. Ihre samtig-matte Oberfläche aus DuroCast fügt sich harmonisch in das puristische Raumkonzept ein – kontrastiert von einer markanten Natursteinkonsole mit integrierten Vero Air Waschtischen. (Bildquelle: Koenigshof, a Luxury Collection Hotel, Munich)

07_Hotel_Koenigshof © Koenigshof, a Luxury Collection Hotel, Munich
Ruhe trifft Materialität: Im Spa-Bereich des Koenigshof sorgen klare Formen und edle Materialien für eine entspannte Atmosphäre. Das integrierte Vero Air Waschbecken von Duravit fügt sich nahtlos in die skulpturale Natursteinverkleidung ein – ein Zusammenspiel aus Design, Funktion und Sinnlichkeit. (Bildquelle: Koenigshof, a Luxury Collection Hotel, Munich)

Über die Duravit AG
Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Bei der Produktentwicklung arbeitet das interne Design-Team des Komplettbadanbieters Hand in Hand mit einem globalen Netzwerk aus Designern Cecilie Manz, Philippe Starck, Antonio Citterio, Christian Werner, Sebastian Herkner und Patricia Urquiola. Als energieintensives Unternehmen will die Duravit AG bis 2045 ausnahmslos klimaneutral agieren und dabei weitestgehend auf CO2-Kompensation verzichten.

Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/tRU3YkfbfXg8Dso

Internationale Pressekontakte
Duravit ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
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