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Berlin, 11. September 2023

Beste Work-Life-Balance 2023: Arbeitgeber BUWOG wird auszeichnet
Unternehmenskultur, Arbeitsklima, Familienfreundlichkeit – welche Firmen in Deutschland hier für eine ausgewogene Work-Life-Balance stehen, das zeigt die aktuelle Studie von DEUTSCHLAND TEST. Die BUWOG Bauträger GmbH wird hier prämiert für „Beste Work-Life-Balance 2023“ und ist einer der besten Arbeitgeber im Immobilienbereich.
[bookmark: _GoBack]Welche Firmen sind in puncto Unternehmenskultur, Arbeitsklima oder Familienfreundlichkeit besonders gut aufgestellt? Für diese Frage hat DEUTSCHLAND TEST zusammen mit dem Hamburger Institut für Management- und Wirtschaftsforschung insgesamt rund 14.000 Unternehmen aus ganz Deutschland unter die Lupe genommen.
Zu den in FOCUS aktuell veröffentlichten Testsiegern zählen viele namhafte Unternehmen wie BMW, Siemens, Deutsche Telekom und Investitionsbank Berlin (IBB). Und auch die BUWOG Bauträger GmbH darf sich freuen: Mit einem Score von 62,7 zählt die BUWOG zu den besten Arbeitgebern im Segment der Immobilienunternehmen in Deutschland.
Daniel Riedl, als Vorstandsmitglied der Vonovia SE zuständig für das BUWOG-Geschäft in Österreich sowie für das BUWOG-Development in Deutschland: „Die BUWOG steht als Arbeitgeberin für Verlässlichkeit und Innovation, auch bei der Umsetzung einer gesunden Work-Life-Balance an allen unseren bundesweiten Standorten. Eine gute Unternehmenskultur, ein durch Lösungsorientierung und Fairness geprägtes Arbeitsklima sowie moderne Arbeitsweisen und -Abläufe gehen bei der BUWOG Hand in Hand. Wir freuen uns sehr über die Auszeichnung für Beste Work-Life-Balance 2023 und sind stolz auf unsere Teams, die mit ihrem Können und ihrem Esprit die Grundlage für den Erfolg der BUWOG sind.“
Zur Ermittlung der Scores wurde bei der Studie „Beste Work-Life-Balance 2023“ für jedes ausgewertete Unternehmen eine qualitativ-quantitative Analyse von Online-Medien, Plattformen und Social Media Netzwerken durchgeführt. Dabei wurde sowohl der Tonalitätssaldo als auch die Reichweite erfasst. Zu 40 Prozent flossen die Dimensionen „Unternehmenskultur“ und „Arbeitsklima“ in das Gesamtergebnis ein. Die Dimension „Familienfreundlichkeit“ wurde mit 20 Prozent gewichtet. Für die Studie wurden im Untersuchungszeitraum Juli 2022 bis Juni 2023 insgesamt rund 900.000 Nennungen und Kommentare erfasst und KI-gestützt ausgewertet.

Über die BUWOG
Die BUWOG blickt auf über 70 Jahre Erfahrung im Wohnimmobilienbereich zurück und verfügt in Deutschland aktuell über eine Development-Pipeline von rund 55.000 Wohneinheiten. Die BUWOG ist eine Tochter der Vonovia SE, Europas führendem Wohnungsunternehmen mit Sitz in Bochum und verfügt über ein Energiemanagement-System nach ISO 50001.
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