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Pressemeldung

inoART präsentiert neuartiges Recycling-Material Rezign©

Ab sofort in Deutschland exklusiv über den Holzgroßhändler Becher erhältlich

Wiesbaden, 16.1.2025 – Mit Rezign© erweitert inoART by Becher seine Produktpalette um ein neuartiges Material. Das in den Niederlanden hergestellte Textillaminat besteht ausschließlich aus recycelten Textilrestbeständen sowie biobasierter Mais- und Kartoffelstärke.  Verarbeiter, Designer und Raumplaner können mit Rezign© individuelle und nachhaltige Projekte im Innenausbau und Möbelbau umsetzen und dabei zugleich die Kreislaufwirtschaft fördern. 

Von der Jeans zum Möbelstück
Für die Herstellung von Rezign© werden unter anderem Stoffe alter Blue Jeans, Militäruniformen und Kaffeesäcke aus regionaler Herkunft recycelt und wieder in den Materialkreislauf eingebracht. Rezign© ist zudem frei von Mineralölen und Phenolharzen. 

Das Textillaminat ist aufgrund seiner ökologischen Basis thermisch verformbar und daher für gerundete Objekte wie etwa Stuhlschalen geeignet. Es lässt sich ähnlich wie HPL-Schichtstoff verarbeiten. Die Farbe und die unterschiedlichen Fasern der recycelten Textilien sorgen dafür, dass im Laufe des Produktionsprozesses Unikate entstehen. Rezign© findet unter anderem im Thekenbau sowie für Präsentations- und Sitzmöbel Einsatz.






Ruf nach ressourcenschonenden Produkten wird lauter
inoART by Becher ist die Innovationsmarke der Becher Holzhandelsgruppe und steht für einzigartige, funktionale und nachhaltige Werkstoffe und Materialien für außergewöhnliche Projekte im dekorativen Innenausbau. Im Zentrum steht die Philosophie, Ressourcen zu schonen und vorhandene Materialien zu recyceln, worauf auch in der Auswahl der Produktionspartner geachtet wird. „Vorhandene Ressourcen wiederverwenden – diese Anforderung unserer Kunden nehmen immer öfter war. Wir sind stolz, mit Rezign© ein einzigartiges Material in unserem inoART-Sortiment zu präsentieren, das mit ökologischen und designorientierten Eigenschaften überzeugt und Verarbeiter, Designer und Raumplaner zur Verwendung von alternativen, nachhaltigen Materialien inspiriert“, erklärt David Wolf, Leitung inoART by Becher. 

Rezign© erleben und ausprobieren am 13. März
Neugierige können sich am 13. März 2025 im inoART-Showroom der IDF34 in Löhne (NRW) selbst ein Bild von Rezign© machen. In einem umfangreichen Workshop in Kooperation mit inoART-Netzwerkpartner RAL e.V. stellt Becher verschiedene Materialien und Farben vor. Das recycelte Textilmaterial wird neben vielen anderen, interessanten Produkten in verschiedenen Ausführungen präsentiert und kann in Übungen erlebt und ausprobiert werden. Alle Informationen zum Event: Becher-holz.de/farbworkshop-13-3-25/ 

Weitere Informationen sowie kostenlose Muster gibt es hier: www.inoart.de. Individuelle Produktpräsentationen beim Kunden bietet Becher auf Anfrage an. Rezign© ist kurzfristig ab Stückzahl 1 in verschiedenen Ausführungen lieferbar. Die Auslieferung an Verbraucher erfolgt als 




Rollenware mit einer Stärke von ca. 0,8 Millimetern und einem Format von 3050 x 1300 Millimetern.

Bildunterschriften 
Bild 1: Die Farbe der recycelten Textilabfälle sorgt dafür, dass im Laufe des Produktionsprozesses Unikate entstehen. 
Bild 2: Die Präsentationsmöbel dieses Tommy Hilfiger-Stores in Düsseldorf wurden aus Rezign©-Materialien hergestellt.
Fotonachweis: Rezign©
Link: https://www.Becher-holz.de/inoart
Über BECHER GmbH & Co. KG
Die BECHER GmbH & Co. KG wurde 1936 als Familienunternehmen gegründet und gehört zu den führenden Holzgroßhändlern in Deutschland. Über 450 Mitarbeiter sind an vierzehn Standorten in Deutschland beschäftigt. Der „Partner des Handwerks“ verfügt über 100.000 Quadratmeter Lagerfläche und über 10.000 Quadratmeter Ausstellungsfläche. Zum Kernsortiment zählen Plattenwerkstoffe, Türen, Bodenbeläge, Terrassendielen und konstruktives Vollholz. Dank der vier Zentrallager und der vernetzten Logistik innerhalb der Unternehmensgruppe kann BECHER seinen Kunden ein breites Sortiment bei hoher Produktverfügbarkeit bieten.
Kontakt:
BECHER GmbH & Co. KG (Zentrale)
Julia Kornek-Strack
Kreuzberger Ring 24
65205 Wiesbaden-Erbenheim
Tel: 0611-360100-0
E-Mail: marketing@Becher.de
www.Becher-holz.de
PR-Agentur
Fauth Gundlach & Hübl GmbH
Judith Grommes
Kellerstraße 1
65185 Wiesbaden
Tel.: 0611-172142-12
E-Mail: grommes@fgundh.de
www.fgundh.de 


image1.jpg
Holz mit Zukunft

BECHER





