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Nachhaltiger Luxus – Resort inmitten niederländischer Wildnis mit eleganter Badlösung von Duravit
Ferienpark Brinckerduyn, Niederlande, vereint Natur und Mensch
· 34 moderne und nachhaltige Ferienhäuser mit maximalem Komfort

· Luxuriöses Naturerlebnis für Jung und Alt
· Elegante Badlösung mit Produkten von Duravit
In unmittelbarer Nähe der Drents-Friese World (Appelscha) liegt das Resort „Brinckerduyn“, umgeben von Wanderdünen und Heiden im Herzen der friesischen Natur. Das Resort zählt 34 Ferienhäuser, die in Kooperation mit dem niederländischen Unternehmen Unbrick entstanden. Vor allem Sport-, Ruhe- und Naturliebhaber kommen auf ihre Kosten, denn Brinckerduyn bietet alles, um in der freien Natur abzuschalten. In den modern gestalteten Häusern erwartet die Gäste ein Wohlfühlambiente, das pure Entspannung garantiert. Das gilt auch für die eleganten Badezimmer mit Einrichtungsobjekten von Duravit.
Im Einklang mit der Natur: Ausgefallene und klimafreundliche Ferienhäuser

Die luxuriösen Ferienvillen des Resort Brinckerduyn versprechen modernen Komfort in einem natürlichen Ambiente. Alle Villen verfügen über eine private Sauna und teilweise sogar über einen hauseigenen Swimmingpool. Je nach Auswahl finden in den Häusern zwei bis sechs Gäste Platz – Brinckerduyn eignet sich somit auch ideal für den Familienurlaub. Für maximalen Komfort sind die Häuser allesamt mit cleveren Funktionen wie einem intelligenten Beleuchtungssystem ausgestattet. Durchdachte Innovationen wie beispielsweise Sonnenkollektoren sorgen für eine optimale Energieeffizienz: Tatsächlich produzieren die klimafreundlichen Anlagen mehr Strom als die Häuser verbrauchen.

Erstklassig ausgestattet: Duravit-Sanitärprodukte für pure Entspannung
Die Badezimmer der Premium-Ferienhäuser sind allesamt mit hochwertigen Duravit-Sanitärprodukten ausgestattet und wirken dank Tageslichtfenster, die über die gesamte Raumbreite reichen, hell und großzügig. Je nach Grundriss, der von Haus zu Haus variiert, bieten sie mit bodenebenen Duschwannen der Kollektion Tempano oder Badewannen, designt von Philippe Starck, angenehmen Komfort. Maßgefertigte Badezimmermöbel in edler Holzoberfläche harmonieren perfekt mit den klassischen, rechteckigen Aufsatzbecken der Serie Vero. Die extra breiten Becken sind mit zwei Armaturen ausgestattet, so dass problemlos auch zwei Personen gleichzeitig das Bad nutzen können. Die minimalistische Toilette aus der Serie D-Neo von Bertrand Lejoly fügt sich optimal ein und komplementiert die stimmige Einrichtung. 

Harmonie im Japandi-Stil

Die Ferienhäuser bestechen durch ihr minimalistisches Außendesign, welches sich dank der Holzverkleidung nahtlos in die Landschaft einfügt. Jedes der luxuriösen Ferienhäuser ist trotz des knappen Grundrisses geräumig und gewährleistet den Gästen einen bequemen Aufenthalt. Die Einrichtung im elegant minimalistischen Japandi-Stil und die Auswahl eines natürlichen Farbschemas aus Braun- und Grüntönen vermitteln Ruhe und Gelassenheit. Verschiedene Holzarten, organische Objekte und nachhaltige Designer-Möbel verleihen den Unterkünften modernen Flair. 
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Das Resort zählt 34 Ferienhäuser, die in Kooperation mit dem niederländischen Unternehmen Unbrick entstanden. (Bildquelle : Duravit AG)
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Die luxuriösen Ferienvillen des Resort Brinckerduyn versprechen modernen Komfort in einem natürlichen Ambiente. (Bildquelle : Duravit AG)
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Alle Villen verfügen über eine private Sauna und teilweise sogar über einen hauseigenen Swimmingpool. (Bildquelle : Duravit AG)
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Durchdachte und moderne Innovationen wie beispielsweise Sonnenkollektoren sorgen für eine optimale Energieeffizienz. (Bildquelle : Duravit AG)
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Die Badezimmer der Premium-Ferienhäuser sind allesamt mit hochwertigen Duravit-Sanitärprodukten ausgestattet. (Bildquelle : Duravit AG)
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Maßgefertigte Badezimmermöbel in edler Holzoberfläche harmonieren perfekt mit den klassischen, rechteckigen Aufsatzbecken der Serie Vero. (Bildquelle : Duravit AG)
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Über die Duravit AG

Die Duravit AG mit Sitz in Hornberg ist einer der international führenden Hersteller von Designbädern und in weltweit über 130 Ländern aktiv. Das Produktportfolio des Komplettbadanbieters umfasst Sanitärkeramik, Badmöbel, Dusch- und Badewannen, Wellnesssysteme, Dusch-WCs, Armaturen und Accessoires sowie Installationssysteme in höchster Qualität. Neben der internen Designkompetenz kooperiert die Duravit AG in der Produktentwicklung eng mit einem internationalen Netzwerk aus Designern wie Cecilie Manz, Philippe Starck, Christian Werner oder Sebastian Herkner und Bertrand Lejoly sowie talentierten Newcomern. Durch das Zusammenspiel von wegweisenden Designs, kompromissloser Produktexzellenz, einem feinen Gespür für menschliche Bedürfnisse und verantwortungsvollem Unternehmertum arbeitet die Duravit AG ambitioniert daran, das Leben seiner Stakeholder jeden Tag ein Stück besser zu machen. Eine entscheidende Maßnahme dabei ist die übergeordnete Mission, bis 2045 ausnahmslos klimaneutral zu handeln.
Bild- und Textmaterial steht unter dem folgenden Link zum Download bereit: https://dura-cloud.duravit.de/index.php/s/YPx0jmf4ejKaIJL
Internationale Pressekontakte
Die Duravit Gruppe ist in über 130 Ländern aktiv. Für regionale Presseanfragen finden Sie hier die richtigen Ansprechpartner: www.duravit.de/pressekontakte
