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ABUS startet Produktion von FaceGuards in ItalienKontakt 
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[bookmark: _GoBack]Die Produktion der ABUS Helme in Italien läuft auf Hochtouren. Trotzdem wurden Teile der Produktion umgerüstet, um parallel zu Fahrradhelmen hochwertige FaceGuards herzustellen. Diese Gesichtsschutzschilder werden derzeit nicht nur im medizinischen Sektor dringend benötigt sondern auch überall dort, wo im Einzelhandel der persönliche Kundenkontakt unabdingbar ist. Aufgrund der geltenden Hygienevorschriften und zum Schutz von Verkäufern und Kunden bilden die Gesichtsvisiere eine sinnvolle Ergänzung zum Tragen von Mundschutzmasken, da sie dem Träger und seinem Gegenüber durch ein transparentes Kunststoffschild zusätzlichen Schutz vor einer möglichen Infektion bieten. „Wir finden, dass medizinisch zertifizierte Masken den Menschen im medizinischen Sektor vorbehalten bleiben sollten. Daher haben wir uns entschlossen, hochwertige FaceGuards für den Alltag zu produzieren. Unsere Fachhandelspartner nutzen diese Masken auch selbst, um sich und ihren Kunden im Beratungsgespräch das Plus an Sicherheit zu bieten.“ so Christian Rothe, Mitglied der Geschäftsleitung bei ABUS. 
Fachhandelspartner von ABUS können die FaceGuards, auch in hohen Stückzahlen, ab sofort über das ABUS Partnerportal beziehen. 
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Ab sofort produziert ABUS sogenannte FaceGuards – diese bilden eine sinnvolle Ergänzung zum Tragen von Mundschutzmasken, da sie dem Träger und seinem Gegenüber durch ein transparentes Kunststoffschild zusätzlichen Schutz bieten.



Die Marke ABUS  
Seit 1924 sorgt ABUS für das gute Gefühl der Sicherheit. Die Produkte des deutschen Qualitätsherstellers zeichnen sich durch hohe Zuverlässigkeit und Langlebigkeit bei einfachster Bedienung aus. Um den wachsenden Bedürfnissen privater und gewerblicher Nutzer gerecht zu werden, bietet ABUS in den Bereichen Haussicherheit, Objektsicherheit und Mobile Sicherheit ein breites Sortiment innovativer Sicherheitslösungen. Zur ABUS Gruppe zählen ABUS August Bremicker Söhne KG, ABUS Security Center GmbH & Co. KG und ABUS Pfaffenhain GmbH. Die unabhängige Unternehmensgruppe mit Sitz in Wetter/Ruhr ist weltweit tätig.
image1.jpeg




image2.jpg
ABUS | Gruppe
abus.com

Security Tech Germany

| PRESSEMITTEILUNG




