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Individuell & einfach: 

Mit den Möbel-Konfiguratoren von Schnepel zum Wunschmöbel!
Die Schnepel GmbH, eine ostwestfälische Ideenschmiede und Manufaktur für High-End TV- und Multimediamöbel, setzt ihr Motto:“Schnepel macht mein Möbel“ auch mit den bewährten Möbel-Konfiguratoren konsequent um.

Schnepel lebt sein Motto, denn individuelle Wohnsituationen benötigen einzigartige Möbelvarianten. Der Endverbraucher kann sich sein persönliches Möbel mit Hilfe der verschiedenen Möbel-Konfiguratoren auf der Schnepel-Website zusammenstellen. Hier findet er alle Modelle, die beliebig mit den unterschiedlichen Dekoren versehen werden können. Ein paar Mausklicks und das Wunschmöbel kann direkt auf dem Bildschirm angeschaut werden. Soll es noch etwas individueller sein? Vielleicht passen die Abmessungen der vorhandenen Modelle nicht genau oder es wird z.B. noch ein zusätzlicher Boden benötigt? Der Kunde kann auch ganz einfach eine Skizze anfertigen und diese mit seinem Händler seines Vertrauens bei Schnepel einreichen. 

Generell gilt, dass die immer noch hochaktuellen Dekore Echt Schiefer und Beton Optik ein richtiger Hingucker sind. Die Endverbraucher schätzen die Einzigartigkeit dieser Dekore, mehr Individualität geht nicht. Das dachten wir. Seit Anfang des Jahres können zudem auch alle Farbwünsche aus dem Schnepel RAL-Farbfächer realisiert werden. Individualität & Variantenreichtum konnten wir somit noch einmal steigern.
Der begeisterte Zuspruch für dieses individuelle Konzept legt nahe, dass Individualität und Sonderwünsche weiterhin im Trend liegen und Schnepel mit seinen Möbel-Konfiguratoren dem Kunden eine echte Hilfestellung bietet. Auch Modelle mit einer Akustikstoff bespannten Front sind gerade voll im Trend. Sie schützen die Geräte und lassen trotzdem Signale und Soundklänge ungehindert passieren. Dieser Variantenreichtum gibt ein positives Signal für die Zukunft im aufstrebenden Markt mit individuellen, designstarken Einrichtungsideen, denn die Marktentwicklung für Möbel und Halterungen boomt weiterhin. 
Inspiration per Mausklick
Alle Möbelserien von Schnepel setzen auf ein Höchstmaß an Ästhetik und komfortabler Funktionalität. In ihrem Variantenreichtum eröffnen sie ein außerordentlich großes Spekt-

rum an Gestaltungsmöglichkeiten. Wie vielfältig die Auswahl ist, machen die Schnepel Modellkonfiguratoren klar, mit dem persönliche Einrichtungswünsche mit wenigen Mausklicks simuliert werden können. Das Website-Servicetool des Unternehmens macht das Planen 
zum Kinderspiel. „Jedes Stück aus unserem Haus wird so zum Unikat. Individualität ist mehr denn je gefragt, gerade wenn es um die Gestaltung der eigenen vier Wände geht“, weiß Geschäftsführer Lars Schnepel. 
(2.693 Zeichen)
Folgen Sie uns
www.youtube.com/user/SchnepelMoebel
http://www.facebook.com/pages/Schnepel-GmbH-Co-KG/257183714377705
Pressemitteilungen, Hintergrundinformationen und hochauflösende Bilder stehen im Pressebereich der Website http://www.schnepel.com/presse/presse/  zum Herunterladen zur Verfügung.

Weitere Informationen erhalten Sie bei:
	Schnepel GmbH & Co. KG

Almuth Schormann
0 57 41.34 61-13
almuth.schormann@schnepel.com


Über Schnepel
Schnepel ist Hersteller/Distributor von Möbeln und Zubehör für die Unterhaltungselektronik. Das ostwestfälische Familienunternehmen wurde 1969 in Hüllhorst gegründet und beschäftigt mittlerweile mehr als 70 Mitarbeiter, darunter rd. 20 im Außendienst. Unter dem Slogan „Schnepel – Macht mein Möbel“ werden in Hüllhorst-Oberbauerschaft die hochwertigen Möbelserien S1,  X-Linie,  Varic und ELF-Linie in Handarbeit gefertigt. Ergänzt wird die Produktpalette unter dem Markendach „Schnepel – das Extra für gute Unterhaltung“  durch hochwertiges Zubehör aus den Bereichen Befestigungslösungen für Flachbildschirme, Radios und Lautsprecher sowie Smart Solutions.

Das breit gefächerte Portfolio des europaweit führenden Anbieters Vogel’s umfasst  hochwertige Lösungen im Bereich der Befestigungssysteme für Flachbildschirme, sowie patentierte Halterung- und Schutzsysteme für Tablets. 
Im Jahr 2016 wurden die Marken Palona, Marmitek und  Schroers&Schroers in den exklusiven Vertrieb des Schnepel Markenhauses aufgenommen. Palona bietet innovative Radiogeräte und Soundsysteme, ausgefallenes Design sowie ein Klang, der den höchsten Ansprüchen genügt. Das neue Markenlabel im Unterhaltungselektronik-Markt ist eine Kooperation der Schnepel GmbH & Co KG sowie dem Schweizer Unternehmen Palotec AG und wird ab 2016 europaweit vertrieben. Marmitek ist der Systemanbieter für individuelle Home Entertainment Lösungen im vernetzten Haus und bietet Lösungen wie z.B. Steuerung und Streaming von A/V-Geräten sowie kabelloses Musikhören an. 2011 übernahm Martin Schnepel die Firma Schroers&Schroers Berlin, die mit Ihren HighEnd TV-Möbeln hervorragend zum Schnepel Sortiment passen. Seit April 2012 hat Schnepel auch den General
vertrieb für die Produkte von Scansonic aus Dänemark übernommen. Hochwertige Radios (DAB+ und Internetradios) und Lautsprecher ergänzen die Produktpalette. 
(Text und Fotos: Abdruck frei, in der BU bitte Bildnachweis: ©Schnepel)

