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Presseeinladung:
Kinder- und Jugendrat von SOS-Kinderdorf übergibt Forderungen an Landtagskandidaten vor NRW-Wahl

München/Düsseldorf, 27. April 2022. Chancengerechtigkeit, die Integration von jungen Geflüchteten, eine Absenkung des Wahlalters, Klimaschutz, Kinderrechte im Grundgesetz ...- viele politische Themen bewegen junge Menschen heute. Darum gibt SOS-Kinderdorf Jugendlichen aus seinen Einrichtungen eine Woche vor der NRW-Landtagswahl die Möglichkeit, ihre Anliegen zu diskutieren und politische Forderungen zu erarbeiten. Im SOS-Kinderdorf Düsseldorf werden die jungen Teilnehmer*innen ihren Forderungskatalog am 7. Mai an Kandidaten aller Parteien im NRW-Landtag übergeben.  

Jungen Menschen eine Stimme zu geben und ihren Anliegen Gehör zu verschaffen ist von jeher ein Kernanliegen des SOS-Kinderdorfvereins. Vom 5. bis 8. Mai treffen sich darum der Kinder- und Jugendrat sowie der Careleaver-Rat von SOS-Kinderdorf in Düsseldorf. Die beiden Gremien ermöglichen es betreuten und ehemals betreuten Jugendlichen aus SOS-Kinderdorf-Einrichtungen, sich für ihre Belange und Interessen einzusetzen. Die Teilnehmenden kommen regelmäßig aus ganz Deutschland zusammen und erarbeiten dieses Mal gemeinsam politische Forderungen, die sie im Nachgang an Politiker*innen adressieren. 

[bookmark: _GoBack]Für die Präsentation des Forderungskatalogs im SOS-Kinderdorf Düsseldorf haben bisher aus der nordrheinwestfälischen Politik zugesagt: Anas Al-Qura’an (Grüne), Peter Blumenrath (CDU), Jürgen Bohrmann (SPD), Stefan Haupt, MdL (FDP).

Die Vorstellung des Forderungskatalog an die Landespolitiker sowie die Statements der Kandidaten sind presseöffentlich.  Es besteht die Möglichkeit für Fragen und Pressebilder. 

Dazu laden wir ein:

Datum: 7. Mai 2022
Uhrzeit: 14:00 Uhr
Ort:  SOS-Kinderdorf Düsseldorf,
Matthias-Erzberger-Straße 24
40595 Düsseldorf

Wir bitten um Anmeldung unter presse@sos-kinderdorf.de.

Der SOS-Kinderdorf e.V.: SOS-Kinderdorf bietet Kindern in Not ein Zuhause und hilft dabei, die soziale Situation benachteiligter junger Menschen und Familien zu verbessern. In SOS-Kinderdörfern wachsen Kinder, deren leibliche Eltern sich aus verschiedenen Gründen nicht um sie kümmern können, in einem familiären Umfeld auf. Sie erhalten Schutz und Geborgenheit und damit das Rüstzeug für ein gelingendes Leben. Der SOS-Kinderdorfverein begleitet Mütter, Väter oder Familien und ihre Kinder von Anfang an in Mütter- und Familienzentren. Er bietet Frühförderung in seinen Kinder- und Begegnungseinrichtungen. Jugendlichen steht er zur Seite mit offenen Angeboten, bietet ihnen aber auch ein Zuhause in Jugendwohngemeinschaften sowie Perspektiven in berufsbildenden Einrichtungen. Ebenso gehören zum SOS-Kinderdorf e.V. die Dorfgemeinschaften für Menschen mit geistigen und seelischen Beeinträchtigungen. In Deutschland helfen in 38 Einrichtungen insgesamt rund 4.600 Mitarbeitende. Der Verein erreicht und unterstützt mit seinen über 800 Angeboten rund 83.500 Menschen in erschwerten Lebenslagen in Deutschland. Darüber hinaus finanziert der deutsche SOS-Kinderdorfverein 91 Programme in 22 Fokusländern und ist in 110 Ländern mit Patenschaften aktiv.
Mehr Informationen unter www.sos-kinderdorf.de

Das SOS-Kinderdorf Düsseldorf: Seit 2009 bietet das SOS-Kinderdorf Düsseldorf Kindern, Jugendlichen und Familien, vielfältige Hilfsangebote im Stadtteil Garath und dem gesamten Düsseldorfer Süden. Neben vier familienanalogen Geschwisterwohngruppen gibt es 13 weitere Angebote im Bereich der Kinder- und Jugendhilfe. Dazu gehören mehrere Wohngruppen zur Verselbständigung Jugendlicher, zwei Kindertagestätten, drei Tagespflegegruppen zur Betreuung der unter Dreijährigen, ein Mehrgenerationenhaus mit Angeboten für alle Lebensalter, von der Schwangerschaft bis in das Seniorenalter, Schulsozialarbeit, ambulante Familienhilfe, der SOS-Jugendtreff und noch viele Angebote  mehr, um Kinder und Familien in Düsseldorf zu stärken. Das SOS-Kinderdorf Düsseldorf beschäftigt 160 Mitarbeiter*innen und ist eine von derzeit 38 Einrichtungen deutschlandweit.
Mehr Informationen unter www.sos-kinderdorf.de/kinderdorf-duesseldorf 
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