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Fazit zum Sommer 2022 auf der grössten Hochebene der Schweiz
Engstligenalp startet nach Traumsommer in die Iglu-Saison 

“Ein traumhafter Bergsommer”, so lautet das Fazit der Sommersaison auf der Engstligenalp, die kürzlich endete. Wo die Gäste in den letzten Monaten das traumhafte Wetter beim Alpabzug, Wandern oder einem Coupe Nesselrode genossen haben, werden die Bäuche ab dem 16. Dezember 2022 wieder mit Fondue gefüllt. 

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Viele Sonnenstrahlen und angenehme Temperaturen – dieses Jahr zeigte sich der Sommer von der besten Seite. Das spürte auch die Engstligenalp: Die Gästefrequenz war diesen Sommer 14 Prozent höher gegenüber dem Vorjahr. “Wir sind sehr zufrieden mit der Saison. Die Besucherzahlen sind wieder auf dem gleichen Niveau wie vor Corona – es war ein perfekter Bergbahnen-Sommer”, so Dominik Honegger, Geschäftsführer der Bergbahnen Engstligenalp AG. 

Alpabzug, Globi und Musig uf dr Alp
Erfreulich war für die Bergbahn-Betreiber der anhaltende Andrang aus der ganzen Schweiz. Der jährliche Alpabzug, “Musig uf dr Alp” und Globi lockten Gross und Klein auf die Hochebene. Besonders Familien und Gruppen hat es diesen Sommer und Herbst ins Berner Oberland gezogen, wie Dominik Honegger betont: “Für Familien hat die Engstligenalp sehr viel zu bieten. Wir haben die einzige Globi-Luftseilbahn in der Schweiz  und wollen das Angebot weiterhin ausbauen.” Für Firmen und Vereine ist die Engstligenalp auch im Sommer ein beliebtes Ausflugsziel. “Wir hatten sehr viele Gruppen bei uns, denen wir jeweils ein individuelles Programm zusammengestellt haben”, so Dominik Honegger. 

Tschüss Sommer, hallo Winter
Nachdem im November etwas Ruhe auf der grössten Hochebene der Schweizer Alpen einkehrt, startet die Engstligenalp am 17. Dezember 2022 in die Wintersaison. Regionales Fondue im Iglu, kann bereits ab dem 16. Dezember genossen werden. Die Erlebnis-Alp hat im Winter mindestens genauso viel zu bieten wie im Sommer. “Wir sind ein Ausflugs- und Ferienziel für alle Generationen. Während sich die kleinen Gäste im Kinderland mit Globi austoben, können sich die grossen Gäste auf der Skipisten und auf den Loipen auspowern oder unsere kilometerlangen Winterwanderwege geniessen”, sagt der Geschäftsführer.  
Auch dieses Jahr ist das Fondue- und Schlafiglu wieder das grosse Highlight, in dem sowohl geselliges Zusammensein mit Freunden als auch romantische Dinner-Dates möglich sind. Und nicht zuletzt werden inmitten von spektakulären Eisskulpturen im kuscheligen Schlafsack wieder Träume wahr. Neu sorgt auch im Winter jeden Sonntag live “Musig uf dr Alp” für gute Stimmung. 

Über die Engstligenalp … die schönste Hochebene der Schweiz:
Ihre einmalige Topografie und ihr vielfältiges Angebot macht die Engstligenalp zu der Erlebnis-Alp im Berner Oberland – im Sommer und im Winter. Dank ihrer Lage auf 2’000 Meter über Meer begeistert die grösste Hochebene der Schweizer Alpen Ski- und Snowboardfahrer mit Schneesicherheit von Dezember bis Anfang Mai. Im Winter öffnet auf der Engstligenalp auch das grösste Fondue-Iglu-Restaurant Europas seine Tore. Sowohl im Sommer als auch im Winter ist Kinderheld Globi auf seiner Lieblings-Alp zu Gast, die ihm ein eigenes Kinderland und eine Luftseilbahn gewidmet hat. Im Sommer findet der spektakulärste Alpaufzug der Schweiz statt, der über 600 Höhenmeter hinauf zur Engstligenalp führt. Ein grosses Highlight für viele Gäste sind die Engstligenfälle. Das Wasser der schönsten Wasserfälle im Berner Oberland stürzt tosend und schäumend über zwei Kaskaden 600 Meter in die Tiefe. 
Mehr über die Engstligenalp unter www.engstligenalp.ch.
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