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Düsseldorf/Mildstedt, 13.11.2018
Wiedersehen macht Freude! 

Erneutes Postcode-Glück in Mildstedt
So schnell kann es bei der Deutschen Postcode Lotterie gehen: Nach nur wenigen Monaten ist das Team der Düsseldorfer Soziallotterie erneut zu Gast in Mildstedt. Nachdem bereits im Juli dieses Jahres der Straßenpreis mit 10.000 Euro plus einem BMW 1er für eine glückliche Gewinnerin sorgte, ist es einige Monate später der Postcode 25866 CW, der Glück gebracht hat – dieses Mal mit Schecks in Höhe von insgesamt 600.000 Euro. 
Dieser Monatsgewinn war für alle Beteiligten etwas ganz Besonderes: Bereits zum zweiten Mal in diesem Jahr durfte das Team der Deutschen Postcode Lotterie Schecks in Mildstedt verteilen. Im Juli erst gewann Ronja* den Straßenpreis über 10.000 Euro sowie einen BMW 1er. Daraufhin wurden Freunde, Bekannte und Nachbarn auf die Soziallotterie aufmerksam und nahmen im darauffolgenden Monat teil. Mit überwältigendem Erfolg: Insgesamt 36 Mildstedter gewannen bei der November-Ziehung zusammen 600.000 Euro. 
Australienreise zu Sohn und Enkeln dank Postcode-Gewinn

Und eine sahnte ganz besonders ab: Postcode-Monatsgewinnerin Ute*. Dank ihres gezogenen Postcodes 25866 CW gewann sie allein 300.000 Euro. Und 35 weitere Mildstedter zusammen noch einmal 300.000 Euro, weil sie in der dazugehörigen Postleitzahl 25866 wohnen und ebenfalls mindestens ein Los besitzen. 

Als Überraschung war Katarina Witt, Botschafterin der Deutschen Postcode Lotterie, nach Mildstedt gereist, um den Scheck persönlich an die Monatsgewinnerin zu überreichen. Katarina Witt begrüßte die 60-Jährige, die begeistert war über die Anwesenheit der zweifachen Olympiasiegerin im Eiskunstlaufen: „Ich habe Ihre Kür damals live gesehen.“ Als Ute dann den Scheck aus dem Umschlag zog und die Summe von 300.000 Euro sah, konnte sie es kaum glauben „Ich bin überwältigt.“ Sie berichtete, dass ihr Sohn vor sechs Jahren nach Australien ausgewandert sei und sie bisher noch nicht die Möglichkeit hatte, ihn zu sehen. „Die Reise zu meinem Sohn und meinen Enkeln nach Australien ist jetzt gesichert.“
Doch das war nicht die einzige Überraschung an diesem wolkenverhangenen Wochenende: Postcode-Moderator Felix Uhlig klingelte bei Ronja, die im Juli den Straßenpreis gewonnen und nun erneut Glück hatte. Besonders schön: Nicht nur Ronja konnte sich über einen Scheck freuen, sondern auch ihre Mutter Cathrin*, die nach dem Straßenpreisgewinn ihrer Tochter auch mit einem Los teilgenommen hatte. Im Wintergarten warteten zusätzlich Familie und Freunde der 23-Jährigen, die nach ihrem ersten Lotteriegewinn ebenfalls Lose gekauft hatten. Alle zusammen zogen gleichzeitig die Schecks aus den goldenen Umschlägen – und die Freude war riesig. 6.383 Euro pro Los gingen in diesem Monat an jeden Teilnehmer in der Postleitzahl 25866. Nachdem der Song „So sehen Sieger aus“ mehrfach angestimmt wurde, ging es für das Team der Deutschen Postcode Lotterie weiter zum Platz der Freiwilligen Feuerwehr. 

Rundum gelungener Tag mit toller Stimmung

Am Nachmittag trafen sich hier alle Monatsgewinner, um zusammen zu feiern. Auch die Mildstedter Bürgermeisterin Telse Jacobsen nahm teil und freute sich mit den Gewinnern. Glücklich reckten die insgesamt 36 Teilnehmer ihre Schecks in die Höhe und jubelten zusammen über ihren Gewinn: 600.000 Euro!
30 Prozent für gemeinnützige Projekte

Durch die Teilnahme von Ute und allen Teilnehmern in Mildstedt können soziale Projekte in ihrer Nähe, beispielsweise die Organisation ‚Küste gegen Plastik e.V.‘, unterstützt werden. 30 Prozent jedes Losbeitrags fließen in die Förderung gemeinnütziger Organisationen, die sich in den Bereichen Chancengleichheit, Natur- und Umweltschutz und sozialer Zusammenhalt stark machen. Damit ist die Deutsche Postcode Lotterie, zusammen mit den Postcode Lotterien in den Niederlanden, Schweden und Großbritannien, der drittgrößte private Spendengeber weltweit. Mehr zu den Projekten hier. 
* Der Deutschen Postcode Lotterie ist der Umgang mit personenbezogenen Daten wichtig. Wir achten die Persönlichkeitsrechte unserer Gewinner und veröffentlichen Namen, persönliche Informationen sowie Bilder nur nach vorheriger Einwilligung.
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Die Deutsche Postcode Lotterie ist das jüngste Mitglied in der erfolgreichen Familie der Postcode Lotterien. Im Oktober 2016 ging sie in Deutschland an den Start. Die niederländische ‚Postcode Loterij‘ wurde im Jahr 1989 gegründet, 2005 die ‚Svenska PostkodLotteriet‘ in Schweden und ‚The People’s Postcode Lottery‘ in Großbritannien. Das Konzept der Postcode Lotterien ist weltweit einzigartig: Sie ist die einzige Soziallotterie, bei der die Teilnehmer zusammen mit ihren Nachbarn gewinnen können und zugleich Gutes tun. Dank des Engagements aller Lotterieteilnehmer konnten in den vergangenen fast 30 Jahren weltweit mehr als 8 Milliarden Euro für gute Zwecke zur Verfügung gestellt werden.
Die Projekte: Gewinnen und zugleich in der Nähe helfen

30 Prozent des Losbeitrags fließen in soziale Projekte in der direkten Nähe der Teilnehmer. Ein Beirat unter Vorsitz von Prof. Dr. Rita Süssmuth entscheidet über die Auswahl der Projekte aus den Bereichen Chancengleichheit, sozialer Zusammenhalt und Natur- und Umweltschutz. Weitere Informationen unter www.postcode-lotterie.de/projekte.

Die Ziehung: Persönliche Gewinnbenachrichtigung

Die monatliche Ziehung besteht aus fünf Einzelziehungen. An diesen Ziehungen nehmen sämtliche gültigen Lose teil. Die Gewinner werden per Anruf, Brief oder E-Mail informiert. Die Teilnahme ist ab 18 Jahren möglich. Die nächste Ziehung ist am 7. Dezember.
Pressekontakt: 
Liza Fiedler
Presse und Kommunikation
Martin-Luther-Platz 28
40212 Düsseldorf
Telefon: +49 211 94 28 38-49
Email: presse@postcode-lotterie.de
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